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Vorwort

Der liumlertsto (lel)urtst;jji «les l i runde) s der I-iriiia F. A. Ünuk-

haus. Friedri<h Arnold Broikluius. i. Mai ls72, j^ab seinem Sohne

lleinricli, dem damali^ieii Senior-Cliet <les Hauses?. Anlal's, ein luit grüt'ster

bibliu^raphi^ücher (Tenaui<:keit }(earbeitet(>s YolIständi<zes Verzeirhnis aller

von der Firma 1'. A. Brockhaus seit ihrer Hej^ründun^ im Jahre ISi».'»

bbt zum .labr« 1x72 verlebten Werke in thronologiscber V'A'jn- mit

bioprapbiscben und literarhistx))-is<-)ien Notizen herattszu>^'ehen. Noch vor

iltfr gänzlifben VoUeudimg dieses Werkes st«irb Heinrich Brockhaus,

worauf e« von seinen Sühnen, t)r. Eduard Brcickhaus und Rudolf Brock-

baoH, <lie ihm aki Inhaber der Finna folj^en, deren Teilhaber sie schon

froher waren, zum Abschlufs gebracht wurde.

Das Jahr 1905 bringt der Viima F. A. Bro«'khAus abermals einen

hundertjährigen Gedenktag; sie begeht am 15. Oktober dieses Jahres

dl« Feier ihres hundeitjährigen Bestehens, und dieses Ereignis i.st die

Venudassung. das genannte Verzeichnis fortzusetzen und eine über»

sieht über die Verlagstätigkeit der Finna in den seit 1872 ver-

flo^seneti Jahren zu geben. Im allgemeinen hat fUr tliese Forü^etzung

das «VoUstündige Verzeichnis von l^i'i» als Vorbild gedient, doch

Mchien es <ler l)essem Übersichtlichkeit wegen zweckmiifsiger, anstatt

der rhnmotogischen Anordnung die alphabetische zu wählen und die

Werke nicht nach dem Jahr ihres Erscheinens« sondern nach den alplia*

bHi^ch geonlneten Namen ihrer Verfasser «ufzu/iihlen. Serien- oder

^mmel«erke, »«iwie Zeitschriften und ähnlich«* I*ul»likatioiien. hei denen

die ;:n»fs4' Anzahl der Verfasser «»der Mitarheiter t'ine derarti'^'t' An-

Mrdnunt; vi-rUnt. sind unter dem Titel des Werkes aulVi^'fidirt, \\ol>ei zu

h«*a( liti'ii i>f. -laU nu llt das Aiifan^swort des Titels. ><indern flasjenivie,

d;» drn Inlialt k< hnet. als mafs^elK'Fid für die alphahetisrhr Kin-

'•rdnuTiii uev^.ilill uoiilcn ist. >o dai's al<o / IL ilic AHl^- iiumh' Üildio-

-i.»|dii»' ' niriif iititi i A, son«lerii unti » Ii zu .>iu In u i>t. 1.1m n-o uiuden

\^^rke. deren \ erfasser unliekanut oder nicht ^^'nanut femd, behandelt.



VI

Die Pseudonym erschienenen Bücher sind untti dem Pseudonym an-

gefülirt. Im übrigen wird die Benutzung erh iditert durch zahlreiche

Verweisimgen. eine nach Wissensdiaften geordnete Inhaltsübersicht und

ein ausführliches Register der Autoren, in das auch Merausgeber und

Übersetzer sowie Mitarbeiter von Beitrüi^en textlicher oder illustrativer

Art aufgenommen wurden.

Beide Verzeichnisse zusammen «iewähren eine genaue und ausführ-

liche Übersicht über «lie gesamte \'erlagstätigkeit der Firma F. A. Brock-

haus während des bisherigen hundertjährigen Zeitraums ihres Bestehens.

Sie bieten zugleich einen kulturhistorischen Beitrag nicht nur für die

Geschichte einer buchhändlerischen Firma, die sich bereits durch vier

Generationen hinduidi direkt von den Vätern auf die Söhne vererbt

hat, sondern auch für die ( beschichte des deutschen Buchhandels während

des letztverflossenen Jahrhunderts sovie für das literarische und geistige

Leben des deutschen Volkes überhaupt.

Digitized by Google



Abd vi Kadlr Mohammed.

Ttr übcrflicpcnbc 2trom in bcr lüMffcnjd^flft be« (5Tbrf(f)t^ bcr .^anefiten unb

id)afcitcn. xHrabifd)cr Xejt öom 2d)ed) "^Ibb n( itabir iDi u l) a m m c b.

Ucbcnctt uiib erläutert öon i*co :J)irj(^. [«igmt.J l'dpjig; 21. ^rod*

^auö. 1891.

8. S Seiten T1t«l, S nnpaginierte Seiten Widnuuifr, Seite T—Xm, 1 nn-
paginierte Srite ..Inhaltri Verzeichnis" in araltisrlicr Sjir;ahr>, 1 iinpagi-

niene beite „liibaltsveneichnis", 1 unpagiaierte Seite mit arabischem
Text m der gegenCkberstehenden dentschen OberBetsnng, Seite 8—121
und 1 nnpaginierte Seite „Berichtigungen''. Dem auf den ungeraden
Seiten Itetindlicheu deutschen Text steht das arabische Original auf der
vorhergehenden Seite gegenüber. Preis geheftet i AI. 50 Pf., gebunden ö M.

Eine frllhere Auflage des «rftbiachen Textes encUen 1886 in Bombay.
Iter Schech Abd vl Kadir Mchamukd lebt in Aden.
Lbo liiiiN» lebt kls Privatgelebrter in Berlin.

Abluuldliiiisen tOae die Kimde des Morgenlandes.

AI iiandlunfren für diu ivuiide drs M«>i ueidaiides lieiausgejielH ii von der
l>t:ut'i(hen Morgenläudisclttu UeselUrliaft unter der veraiitvvoi Llichen

Hedairtiuu des Prof. Dr. Ludolf Krehl. Fünfter Band. Leipzig
1H76 in Couunission bei F. A. Brockbaos.

U«r flafl« Baad Im wlmw Hcftoi, <l»B*a K*. 4 folfMidMi SM«lallit«l tt%g» i

Abhandlungen fttr die Kunde des Mor^eidandes berauagegeben von der
Deut.xlii n Murgenländiscben Gesellsrl ifr

V. Band. N". 4. — Zur Sprache, Literatur und T)<>j!mntik dor Sa-

maritaner. Drei Abhandlunj»en nebst zwei luslin uiH diiten Miiiia-

ritauiMheii Itxten hei ausgegeben von Rabbiner Di. bamuei Kuhn.
Leipzig, 1«7G in Commission bei F. A. Brockhaus.

8. 8 Selten Titel, J unpaginlerte Seiten „Inhalt" |det fünften Bande«], Seite
V und VI, 2 uupaginierte Seiten „Inhaltsverzeichniss'" (zu N". 1], 2 un-

fttgiiiierte Seiten ,4« Ans einer Patibach-Iiaggadah der Samaritaner", Seite

1—96, 2 unpaginierte Seiten „II. Das samaritanische Targum ', Seite
9*.)—21!, 2 nnpaginierte Seiten „III. Die Petersburger Krugmente des
umarttaniscben Targum", Seite 2iö—2ä< und 1 unpagimerte Seite „Dmck^
fehler". Preis: 12 M.

K". ]>-S des fftnften Bandes s. anter dem Jahre 1H57 des Vcnceichnisies

von 1872.

1



Abhandlungen für die Kunde des Morgenl;in'l<'< luTausgegeben von der
Deubsrhen Morgenläudischen Gcsellschait unter der verantwortlichen

Redaction des Prof. Dr. Otto Loth. Sechster Band. Leipzig 1878
in Commission bei F. A. Brockbaus.

Dm a«eb«te Baad «Mdü«B in 4 HafUa mit tolgtadm ^Mlalütobi:

Abhandlungen für die Kunde des Morgenlandes beransgegeben von der
Deutschen Morgeiiliindu=chfai Gesellschaft.

VI. Band. N°. 1. — C'hnmique de Josuo le Styhte ecrite vers Tan
olö texte et traduition par M. l'abbe Tauliu Martin. Leipzig:

F. A. Blockhaus. 1876.
8. 4 Seiten Tltd, Sdte I—LXXXVT, S unpa^iiuerte Seiten „ErraW imd

„Iinprinierie de G. Kreysing h Leipzig" und 82 Seiten. Preis: 9 M.

YL Band. N«. 2. — || J|^^i|fV| II Indische Uausregeln. Sans*

krit und Deutsch herausgegeben von AdolfFriedrichStenzle r.
II. Paraskara. Erstes Heft Text Leipzig 1876 in Gonunission

bei F. A. Broelilians.

8. 4 Seiten Titel und 62 leiten. Preis: 3 M. 60 Pf.

Von den „Indischen Hansref^ln" erachien frttber: „L A^valftyan«'* (3 HefteX
s. unter dem Jahre lSf*4 des Yenoichnisses von 1872.

\X Band. N"^. 3. — Polemische und apologetische Literatur in

araliischer Si)raclie. zwischen Muslimen, Chri^t«'n und Juden, nebst

AiiliimneTi verwandten Inhalts. Mit BenuL/un«z handschriftlicher

Quellen von Moritz Steinschneider. Leipzig 1877 in Com-
mission bei F. A. Brockhaus.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpa^inierte Seiten Dedikation, Seite VII—XU and 456
Seiten. Preis. -J-J M

VL Band. N«. 4. — U ^j^tM^^lfiit U Indische Uausregehi. Sans-

krit und Deutsch heniusiie^n lien von Adolf Friedrich Stenzler.
II. Paraskara. Zweites Heft. Uebersetzung. Leipzig 1878 in Com-
mission bei F. A. Brockhaus.

». H Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Inltalt", Seite V—.VII, III Seiten
and 1 «npagioieite beite „Dradc TOn F. A. Brockhaua in Leipzig'*, iteis:
4 M. 40 Pf.

Abhandlungen für die Kunde des Morgenlniulcs herausgeuehon ^on der
Deutschen Morgenländischen Gesellsrliatt unter der vrrantw örtlichen
Kedactiou des Prof. Dr. K. Wiudiseh. Siebeuter Band. Leipzig

1881 iii Commission bei 1. A. Brockhaus.
Der licibcvle Baad «n«hi«B in 4 R*fte» mit ffolt«DdaD SpexiBltiUla:

Abhandlungen für die Kunde des Morgenlandes herausgegeben von der
Deutschen Morgenländischen Gesellschaft;.

VII. P.aiid. N''. 1. — The Knlpasi'itra of Bhadrabähu edited with

an introduction, Notes and a Präknt-bai!i>kiit Glossary bv Her-
mann Jacobi. Leipzig 1879 in Commission bei F. A. BrocJihaus.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten Dedikation, Seite Vn nnd Vin, 17S
Seiten, 1 unpaginierte Seite ..Druck von G. Kreysing in Leipzig" und
2 unpaginierte Seiten „Additioos and Correction»"'. Frei«: 10 M. Er-
mafsigter Preis: t> M.

vn. Band. 2. — De la M^trique ehez les Syriens. Par M.
Pabb^ Martin. Leipzig 1879 in Commission bei F. A. Brockhaus.

8. 4 Seiten Titel, 71 Seiten und 1 unpaginierte Seite „lapriinerie de
G. Kreysing ä Leipzig". Preis; 4 M.

. Kj by Googl



— 3 —
VII Band. N«. 3. — Auszüge aus syrischen Akten persischer Mär-

tyrer übersetzt und durch Untersuchungen zur hist/irischcn Topo-
graphie erläutert von Georiz Holfmann. Leipzig i88u in Üom-
mission bei F. A. Brockhauä.

H. <4 Seiteo Titel, 9 nnj^ginierte Sviten Widmanf j 825 Seiten und 1 tu-
paginierte Seite „I^rack von O. Kr^jwng in Leipcig'*. Preia: t4 IL

YIL Band. N". 4. — Das Sapta(;atakam des Häla. Herausgegeben
von Alb recht Weber. Leipzig 1881 in ComnuBsion bei F. A.
Brockbaua.

4 Seiten Titel, 2 uiipainniorte Sriteii Zuoignunp. Seite MI— LXIII, 1 un-
pa^iiiierte Seite „iiibalt 597 b«iteu und 1 unpaginierte Seite ^riick von
Q. Kreysing in Leipzig''. 4 Seiten Tltd and S unpagintoite Seiten „In-
bnit" [des 7. Bnndee]. Mb: 82 H. EmiAngter Freie: 18 M.

Abhandlungen fftr die Kunde des Morgenlandes herausgegeben von der
Deatsehen Morgenländischen Gesellschaft unter der verantwortlichen

Redaction des Prof. Dr. E. W indisch. Achter Band. Leipzig 1884
in Commission bei F. A. Hrockhaus.

Der »cht« lianii rr«rliifn in 4 Heften mit fol(fFnd«n Spezialtileln

Al)iianilhin;2i>n für die lvuii<le des Mur«;pn1andes herauägegebeu von der
l>eiit>iheii Morgenländibchen Gesellschaft.

VIII. Band. N". 1. — Die VetAlapaficavinratikä in den Uecensionen

des (,'ivadasa und eines Ungenannten mit kritibcheui Commentar
heraa.<gegeben von Heinrich Uhle. Leipzig 1881 in Commission
bei F. A. Brockhaus.

H. 4 Seiteu Titel, 2 unpaKinierte Seiten Widmung, Seite MI—XXX, 3 un-
paginierte Seiten „Het cnsioa des ^ivadAsft" und 236 Seiten. Preis: 8 11.

Ermafsigter I'reis: H M.

VIII. B;uid. N**. 2. — Das AupapAtika Siitra, erstes ("panpa der

Jaina. I. Tlieil. KmlcituiiL;. 'l»'\f luid (ilnssar. Xan Dr. Ilrnst

Leu mann. Leipzig lH8;i lu Cumuiiss>i<)n bei ['. A. Bruckhuus.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpagini(>rto Seiten Widmanff und 168 Seiten. Preis: B M.

VIII. Band. N". H. — Fragmente <v i isuher und arabischer Historiker

herausgegeben ua«l übcrset/t von I riedrich Baethgeu. Leipzig

1HH4 iu Coumiission bei F. A. Brockbaub.

H, 4 Seiten Titel and 180 Seiten. Preis: 7 H. 50 Pf.

VIII. Band. N". 4. — Thi- Baudliäyauadliarmasustra edited by E.

Hultzsch, l'h. D., Vienna. Leipzig 1884 in Commis.sion bei

F. A. Bntckhaus.

8. 4 Seiten Titel, 9 onpsginierte Seiten IMikaUon, Seite VII—X, 173 Seiten

nnd eine anpsffinierte Seite „Cerrections ind addttions''. Preis: 8 M.

Abbandinngen für die Kunde des Morfcentandes herausgegeben von der

iMiLM'hen Morjrenlandischrn (iescllsrliaft unter der verantwoitiicljen

Iu*daction des IVof. Dr. E. W indisch. Neunter Band, lieipzig 189.'i

in Commission bei F. A. Broi khaus.

Ahl)rtnd!rHit.'«'Ti fm du- Kund»' d»s Moi ijcnlan<les lierau.*^geuebeu von dtr

Ik'ulijchen Morgenlamüsciien (ie.s4'lls4'hal"t.

. Kj by Google



IX. Band. N". 1. — Wortverzeichnis zu den Hausregeln von Äcjva-

läyana, Päraskara, Qankliavana und OoMiila. Von Adolf Fried-
rich Steiizler. Leipzig 188() in ("oniuussion bei F. A. Brockhaus.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Vorrede" und 120 Seiten. Preis:
41L60Pt

IX, Band. N«. 2. — Ilistoiia artis grammaticae apud Syros cui

accedunt St'veri bar Sakku dialogus de gi'ammatira Dionvsü Thracis

gramuiHtica syriaee translata Jacobi Edesseni üu^mcuUi j^iiumuatica

cum tabula photolithugraphiGa Eliae Tirhanensis et duorum anony-
morum de accentibus tractatas. Composait et edidit Adalbertus.
Merx. Leipzig 1889 in Commiasifm bei F. A. Brockhaiis.

8. 4 Seiten Titel. 2 unpaginierte Seiten Widraiinp, Seite MT—X. 201 Seiten
und „Textus syriaci" (loit einer pbotoUtkograpldschcn Tafel). I^eis: 15 M.

IX. Baad. N*. 3. — Samkhya-pravacana-bhäshya, Vijnänabhikshu*a

Commentar zu den Sämkhyasütras. Aus dem Öanskrit übersetzt

und mit Anmerkungen versehen von Richard Garbe. Leipaog
18'Sy in Commissiou bei F. A. Brockbaus.

b. 4 Seiten Titel, Seite Y— VIII oud 37Ö Seiten. Preis: 10 M.

K. Band. N". 4. — Index zu Otto Böbttingks Indis< hen Sprüchen.

Von August Blau. Leipzig 1893 in Counnission bei F. A. Brockhaus.

8. H Seiten Titel, 2 iiiii):iirinierte Seiten nnd ln^> Seiten. Preis: 4 M.
Otto Bülitliugkä „Iudi^ic•he Sprüche*' s. unter dem Jahre 1S(J8 des Ver-

seichniBses von 1872.

Abhandlungen für die Kunde de:» Morgenlande!> lierausgegeben von der
Deutscheu Morgenländischen Gesellschaft unter der verantwortlichen

Bedadion des Prof. Dr. £. Windiscb. Zehnter Band. Leipzig 1897
in Commission bei F. A. Brockhaus.

Dax nbal« Baa4 «taAlca in 4 M«fl«a nit folgcDden SpezialtitclB: -

Abbandlangen für die Kunde des Morgenlandes herausgegeben von der
Deutscben Morgenländiscben Gesellscbaft.

X. Band. N^ I. — Die Qukasaptati. Textus simplidor. Heraus-
gegeben von Riebard Schmidt Leipzig 1893 in Commission bei

F. A. Brockbaus.

8. 8 Seiten Titel. 2 unpaginierte Seiten ..Inhalt" [des neunten n;iiubs\

2 unpaginierte Seiten .,Zueignung'\ .Seite Vll—X, 212 Seiten und eine
nnpaginierte Seite „Verbe88era]i9eii*\ Preis: 9 M.

X. Band. X". 2. — Die Avasyaka-Ki/;ililungen. Herausgegeben von
Ernst Leumann. Krstes Heft. Leipzig 1897 in Commission bei

F. A. Brockhaus.

8. 4 Seiten Titel, 48 Seiten und 1 unpaginierte Seite .«Bemerkang'*. Preis:
1 M. 80 Pf.

X. Band. N". 3. — The ritiinedbasütras of Daudhayana, Hiranya-
be^in, Gantama edited witb critical notes and index of vrords by
Dr. y(. Caland. Leipzig 1896 in Commission bei F. A. Brockhaus.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten ..Zueignung", Seite VII—XXIV,
132 Seiten, 1 unpaginierte Seite .tlndex"*. Preis: 6 M.

. Kj by Googl



X. liaml. N". 4. — Die Maiüthi -Uebersetzuii'^ der SukasapUiti.

Maruthi und deutsch von Uichard bcbmidt. Leipzig 1897 iu

Comimsfflt»! bei F. A. Brockhaus.

8. 4 Seiten Titel, 8 nnpaffinierte Seiten .Jnlialt** fdes sehnten Bandwl,
4 Sölten Titel, 2 unpujiiniortt' Seiten ..Z(M i);miii;r'\ Seite VII und VIU,
liö Seiten und 1 unpagiuicrtc Seite ,,l>ruck von U. Kreysing in Leipzig**.

Preis: 7 M. 60 Pf.

Abhaiidiuugcu iur die Kimde des Morgeulandes heiaubgegeben von der

Deutschen Morgenländiscben Gesellaehaft unter der verantwortlichen

Redaction des Prof. Dr. £. Windisch. Elfter Band. Leipzig 1902
in Commisaion bei F. A. Brockhaua.

]k«r «Ift« band rnebien in i Heften mit folgenden

Abhandlungen für die Kunde des Morgenlandes herausgegeben von der
Deutschen Morgeiiländisi lien Gesellschaft.

XI. Band. NX 1. — Wörterbuch des Dialekts der deutschen Zigeuner.

Zui«;tiniiien^estellt von Kudolf v. buwa. Leipzig 1898 in Com*
missioü hei F. A. Ürockhaus.

«. 4 Seiten litel, Seite V—XIV und TJs s. jt,.,,. i'rei> 4 M. :»<) Tt.

XL Uand. N'. 2. — Grundrib^s eiiiei Lautlehre der Baiitusprachen

nebst Anleitung mi Aufnahme von Bantusprachen. Anhang. Ver-

zeichnis von Bantnwortstinunen. Von Carl Meinhof, Pastor za
Zizow. Mit einer Tafel. Leipzig 1899 m Commission bei F. A.

Brockhaus.

8. 1 Seiten Titel. Seite V und VI, 2 unpapnierte Seiten , .Inhalt" rimi ,.Ab-

kürzuDgen", 245 Seiten, 1 uupaftinierte Seite „Druck von U. Kreysing
in Leiptig" und 1 „Karte zn Meinbof» Brataeprtoben** von der Oco*
grapbiecben Anetalt: Velbigen A Kinsing, Leipzig. Prein: 8 M.

XL Band. N". 3. — Lieder der Libyschen Wüste Die Quellen und
die Texte nebst einem Exkurse über die bedeutenderen Beduinen-

Stämme des westlirluMi Unterägv-pten von Martin Hartmann.
Leipzig 1899 in Comiinssinn bei K. A. Broekhaus.

6, 4 Seiten Titel, 4 unpAginierte Seiten „Vorwort", ,4^^''* UQd ..Ab-

kfinnuigen*\ 948 Seiten und 1 impnginierte Seile ,4)nick von 0. Krej !»ing

in Leipzig"*. Preis: 8 M.

XL Band. N^ 4. — Cändra-Vy&karana die Grammatik des Candra-
uomin. Sütra, Cnädi, Dhntiipätha. Herausgegeben von Bruno
Liebich, Dr. phil. Leipzig 19<>2 in Commission bei F. A. Brockhaus.

0. 4 Seiten Titel, 2 unpain»ierte Seiten „Inhalt" [de<( elften Uandeft],

4 .Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Widmung", Seite VII—X and
S8& Seiten. Preis: 9 M.

Abhandlungen für die Kunde des Morgenlandes herausi^ef^eben von der
Deutschen Morgenländisrhen Gesellschaft unter der verantwortlichen

Uedaktion des I'rof. Di. i: Windisch. Zwölfter Band. Leipzig 1903
in Commission bei F. A. Brockhaus.

V .II ilrin «wftlft««ii rtaii'ii' rr»<"h<»>n bl» t'.H"5 dml er»'^ TT< ft Riil fi>)|^n<lr?<s Si>f«ia1tll»l

Abiiainilun^^en lur die Kiiiidf «!»•« Mo!t'«Mil;indeb herausgegeben von der

Deutschen Mor^^^nlnndix iieii (iesell.si liaJt.

XII. Band. N" . 1. l rber «las rituelle Sutra des Baiallmvana.

Von Dr. W. Calaiid. Leipzig DAK) in Commi-^^sicui bei F. A. Brockhaus,



8. 4 Seiten Titel, 2 unpagiuierte ^^eiteu ,,\S iiiiaung*', beite Vll und VlU
,4]ilialt8fibersicht"» 66 Seiten, 1 unpagiuierte 8eite ^raek von 6. Kreyting
in Leipsig**. Preis: 2 IL

Über Christoph Lt polp Ehrbn-frieo Kbeul, gest. 15. Mai 1^1 in Leipng,
8. S. -496 des Yen^iclmisses von löiü.

SAMncL Koav ist Rabbber und Prediger der israelitiadien ReUgionagemeinde
in Btidaprst.

Otto L<oth, geb. 6. M;irz 1S44 iu Meifäen, wurde 1874 aulserordentlicher Pro-
fessor der orientalischen sprächen an der UniTersitAt Leipsig nnd starb dort
17. März 1881.

Pai'lix li4nTi>', geb. 13. Juli 1Ö40 in Lacam de Loubrlssac, wurde Geistlicher,

ist Professor der orientnlisdien ^taehen an der katholischen UniTeraitftt in Paris.
Über Adolf Friedrich SrnniBB, gest. 87. Febr. 1887 in Breslan, B. S. 678

des Verzeichnisses von 1872,

Moritz Steinschnkidkr, Orientalist, geb. äO. Mlrz 1816 zu Prossnitx in Mähren,
ist Hauptlebrer an der Yeitel Heine Ephraimscben Stiftung nnd Hilfsarbeiter

an der königl. Bibliothok in Berlin mit Titel Professor.

Hermann Jacobi, Sttiiskiitist, geb. 11. 1 \ bi. lf<öt> in Köln, ist seit 1889 l'rofessor

an der Universität Bonn.
Ernst Wilhelm 0« ah WiM)t«rn, ccb. 4. Sept. ISH in Dresden, ist seit lÖlJ

Professor des Sanskrit au der L niversitat Leipzig.

Georg HoFFMAHir ist Professcn* der orientalischen Sprachen an der Unirer-
sität Kiel.

über Albrecht Friedrich Weber, gest. 30. Kov. llHil in Berlin, s. S. 078
des Verteichnisses von 187ä,

Hf.inkik i ni K. geb. 9. Notr. 1813 in Franenstein, ist Professor an der Krena-
schule in Dresden.

EnitRT Lbcmauk, geb. 11. April 1859 in Berg (Tliurgau), ist ordentlicher

Professor ilfs S.tiiskrit an dpr T'niversität Strafsburg.

Friedrich Babthuxk, geb. Ib. Jan. lis^ zu Lachem bei Hameln, ordent-
licher Professor der alttestamentiichen Theologie in Berlin, starb &. Sept. 1905
in Rohrbacb bei Heidelberg.

Eigen HrLTZscH, Sanskritist, geb. 2^. Marz 1857 in Dresden, war 18t>0—1H03
Epigrapbist bei der Regierung von Madras und ist seitdem ordentlicher Professor
des Sanskrit an der Universität Halle.

( ber Adalbert Merx, seit 1875 Professor der Theologie in Heidelberg, s. 8.
UiO des Verzeichnisses von 1872.

Richard Gahbe, geb. Mine 1857 an Bredow bei Stettin, ist seit 1895 Pro-
frs«;or des Sanskrit in Tübinpt»!!.

Iber AuuüST Blau war nichts zu ermitteln.

BtCBABn ScmnDT, geb. t29. Jan. 1866 in Ascbersleben, ist seit 1898 Privnt-

dozent für indische Philologie an der Uiiivi r>-itat Halle.

Willem Cjulakd, geb. 27. Aug. 18äU in den Bncl (Niederlande), wurde ISS'i

Q3rnina8ia1lehrer zu Maastriebt, 1887 Gymnasialkonrektor zn Breda, 1908 Lektor
ftlr Sanskrit nn der Univ» rsit.it I'trecht.

Rldolf tou Sowa, geb. 30. Jan. Iö53 iu Lemberg, war Professor am deutschen
Gynxnasinm zn Brttnn. Er starb 28. Sept. 1900.

Carl "Mfinhof, geb. i'.'>. Juli 1857 in Barzwitz bei ( ai/.in (roiimuTii). war
1879—8G Gjmnasiallehrer in Wolgast und btettiu, 16b6—1U03 Pastor in Ziiow
bei Rügenwalde. Seitdem ist er Lehrer afrikanischer Sprachen am Seminar für
orientalische Sprachen in T?> rlin.

!Mahtin* Hahtmann. geb. 9. Dez. ISöl zu Breslau, war 1877—87 I>ragoman
aui di'utsiUt ti koii^uhit in Beirut, ist seit l^i^7 Lehrer des Arabischen am Seminar
fftr orientalische Sprachen in Berlin.

Bruno I.innirn, 7 .T.m. INtVi in Altwasser, ist Professor fftr indische

Sprachen und Literatur an der lniversitat Breslau.

Johann Frans Ahn.

Nouvelle niethode pratitiue et facile pour apprendre la laiigue allemande

par F. Ahn.
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PremitT Cours. Cinquante-troisieiue edition. Cinquante-quati ieiiie

Mition. Cinquante-cinqui^me ^tion. Cinquante-sixi^e Edition.

Cinquante-septieme cdition. Cinquante-huitioiue «Edition. Cinquante-

neoTi^me edition. SoixanUeme edition. 1873 — Suixante et unieme
MitioD. Soixantf-iU^uxii'Tnr i'dition. Soixante-troisionie (^dition.

Soixnnt€-quatri»Miio rdition. Sdixaiitt'-cinqiiiome c'dition. Süixnnte-

sixitme edition. I.s74. — Soixante-septieine edition. Suixante-

huiüeme edition. Soisante-neuvieme edition. iSoixante-dixieme

edition. Soixante onzi^me Edition. 1875. — Soixante-dou-

zi^me Mtion. Soixante-trei/.ieuie (Edition. Soixante-quatorzieme

6iition. Soixante-quinzieuie edition. Soixante-seizieuie t'dition.

Soixante -(ii\-septieine edition. 1^7<*. — SoiMUit«' - dix - Imitif'nie

edition. S(tixante-dix-nfMivi( lue editH)n. ()uatn -vui^tii'Uie t-dition.

^{""' edition. 82"* edition. HIV"" eilitiun. 1>77. — 84"* edition,

85"»" edition. 86"' edition. 87"' edition. is78. — ^8"* edition.

Edition. 90" ^tion. 91« Mition. 92~ Mtion. 1879.
— 93"»" Edition. 94** «'dition. l»r>""' rdition. 96«»" edition.

*>7'"* edition. l><sn. - g^^«"' edition. «^l»'" Edition. UK)™«' edition.

lt»i"' rdititin. iii-j"" öditiitii. H^'l. — 103""* edition. ItU"" ('dition.

100""= edition. lOti'"" editimi. I,s.s2. ~ 107"'*' edition. los" ^ edition.

Kry"* edition. 1 K»""" edith.n. III'" nlition. 18H3. — ll-i""' edition.

113"' Edition. 114"*^' edition. 1
10""* edition. 1884. — IKJ'"" edition.

117- ödition. 118— edition. 1885. — 119— ^Uon. 120- Mition.

121- Miüon. 1886. — 122°« edition. 123— Mition. 124"^ edition.

18H7. — 12;*)°"* i'dition. 12»;'"' edition. 127""' »'dition. 12>^' «'-dition.

IHHH. — 129'"* edition. 1WS9. — i:;()"' edition. 131' " edition.

132"* edition. ls9(J. — i;i:5"'' edition. 134"'" edition. 1H91. —
i;'.;')"" edition. 1892. — l.Hfi"'«^ edition. — 1.37""' editi<»n,

138"" edition. 1^94. - i:»9"" editi(»n. 14(r' edition. 189;'). —
141— Mitiott. 142-* Mition. 18%, — 14.3— Mition. 1897. —
144— Mition. 14;»"- edititm. 189«.— 14«— ^^dition. 147— Mition.

1H1»9. — 148— Mition. UMK). — Ug™- edition. 1901. - - i:»o—

edition. 19(>2. — IT)!""' r'dition. 190.3. - ir.2'"* tflificn. l.'>3""'

edition 19<J4. — 1;>4'" edition. 11M>5. j^^i^net.J Uiiyzig: F. A.

BroikliaiLH.

8. .lede .\unnpp '2 Sfitou Tit«»!, i* nnijiijfinifrto Scilcu und lU'ul^th«'*

Alphaliet, H7 Si iteii und 1 unpuKiiiiert« Seite ^^Imftrimtrit dt F, A,

Auf dem Xitel der drt>iundtunl/ie!»t(.'U bi« eiithuudiTivicruiidfuDfzigMeii Auf*

lag« rtebt die Benerkuiiir: „Titm ftrmt* rwcrrrj»".

Secoud Cours. Vingt-lmitieme edition. \ injii-neuvieuie edition,

1873. — Trentieme Mition. Trentc et unieme Mition. 1H74.
— Trente-deuxieme Mition, Trente^tniisieme Edition. Trente-

qnatrienie edition. 1H7.'>. — Trenle-eiiMiuienie < lition. Trente-

sixienie (^dition. lH7r», — Trente-septienie edition. ls77. — Tiente-

huitii-Hie editinii. Tr«'ijt»>-nenvienie e<l!tio!i. 1s7h. — (^iiaraiif i» itie

Edition. Quai aiitU'Uiii» int <Miition. ls79. - 12""" «'dition. 43""* edilinn.

1KJ5U. — (Jnarante-quairieiiie edition. <Viiaiante-(int|uienu' edition,

1881. — 46— Mition. 1882. — 47- Edition. 4H- Mition, l8Ki.
— 49— Mition, 1886. — oO— MUon. 1S8U. — 61— e<Ution.



1887. — öi?"'" «Miition. 1888. — 5:V"* rdition. 1890. — 04'-^^ rdition.

1891.— öö"""* edition. 1893. — 50«"* t'dition. 1894. — 57 edition.

isini. — 58»' edition. 1899. — üy"» edition. 1903. [Signet]
Leipzig; F. A. Brockbaus.

ö. Jede Auilagc 2 Seiten Titel, Seite Dl und IV, 2 unpaginierte Seiten
.. Table de» matieros'-' und 118 Seiten. Ffeit: 1 M.

Auf dem Titel der achtundzwnnzigstt^n bis nniinnndfflnfttigiiton Auflage Steht
die Bemerkung: ,,Tuus dnnts ris>)rh^\

Troisieme Cuurs. Ilenfenuant des mcnieaux choisis de litterature

alleiuande, faciles et gradu^s, et aceumpagues de uotes explicatives.

Vingt-deuxi^e Edition. Viugt-troisikiie (^ditiim. Yingt-quatri^e
Edition. Vingt-cinqui^me Edition. Yingt-axieme ^tion. 1873. —
Vinjrt-septieme ^tion. 1874. — Vin^t-liuitieiue edition. Vingt*
neuvii;me edition. Trentieme edition. 1875. — Trente et unienie

Edition. Trente-deuxieme (^dition. 187(5. — Trentc-troi^it'iüp rdition.

. 1877.— Treüte-t|uati lerne edition. 1878.— Trente-ciuquieme edition«

1879. — Trente-sixieme edition. 1881. — 37'~ edition. 1883. —
Trente-bnitieme Edition. 1885. — Trente-n«uTieme ^tion. 1888.— 40~- Edition. 1891. — 41- Edition. 1893. — 42- Edition.

1898. — 43— Mtion. 1901. [Signet] Leipssig: F. A. Brockhans.

8. Jede .\uflapo 2 Seiten Titel. Seite III und IV ..Inhalt'*, 91 Seiten und
1 unpaginierte Seite „Impriinerie de F. A, Jirockhaus ä Leipzig^ Preis:

80 PI
Anf dem Titel der zweiundzwanzigBten bis dreiundvienigsten Auflage stellt

die Bemerkung: „Tous droits roierrit^^,

Nouvelle metbode prati(iiie et facile pour apprendre la langue allemande
par F. Abn. Traductitui des themes franrais. Premier et second
cours. Douzieme edition. i

si^nut.] Leipzig: F. A. Brockbaus. 1873.
2 Seilen I'itel, Seite :^ 40. l'reis: f^O Pf

^'ouveUe metiiode jn atique et facile pour apprendre la laninie alleEuuidt»

par F. Ahn. iraiiuction des tbemes tran(;ais. Premier et secoud

cours. Treizieme edition. 1875. — Quatorzieme ddition. 1876- —
Quinzi^me*) ddition. 1881. — Sdzieme ^tion. 1883. — Dix-seiiti^e
edition. 1888. — Dix-huiti^me Mtion. 1891. [Signet] Leipzig:

F. A. ßrockhaus.

S. Jode Auflage 2 S.iten Titel. Seite 36. Preis: .V) Pf.

Aof dem Titel der zwölften bis aditzehnten Aufluge steht die Bemerkung:
„Tom droits retervi^,

A new, practiGal and easy method of learning the Gennan language.

By F. Ahn.
First conrse. Twenty-ninth edition. 1873. — Thiiüeth edition. 1874.
— Thirty-first edition. lS7ö. — Thiity-second edition, 1876. —
Tbiity-tbird editi<.n. isTs. — Tbirty-fourtli edition. 1879. — Thiity-

fifth edition. lH8l. — Thirty-sixtb edition. 1882. — Tbirty-seventh

edition. 1884. — Tbirty-eigbtb edition. lsS7. — Tbirtv-iiiuth

ediiioü. 1890. — 40'^ edition. 1894. — 41«» edition. 1896. —
42»* edition. 1901. [Signet.] Leipzig: F. A.. Brockhans.

Auf dem Titel f^tebt infolge eines Dnickfelden: Cinqui^e; atif dens Um-
schlag iat die Auiiage richtig angegeben.
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& Jede Aaäagc 2 Seiten Titel, 2 impaginierte Seiten „ Pre/ucc'' und Deutsches
Alphabet und 86 Seiteo. Preis: 1 M.

Auf dem Titel dpr npuruinii/wan/if^stcn bis Sweltmdners^teil Auflage Steht
die Bemerkung: „All MigfU« reatcrred".

IM« frfkheni Autlagcn ». imter dem Jahr 1843 des Verzeichnisses von 1872.

Secund course. Tweuty-third edition. 1873. — Twenty-fourth edition.

1874. — Twenty-fifth edition. 1875. — Twenty-sixth edition. 1878.— Twenty-seventh edition. 1879. — Twenty-eighth edition. 1882.— Twcnty-iiinth edition. l^s'4. — 30** edition. 18««. — 31" edi-

tion. LS'.U. — 32»" ediUon. 19U0. [SijjnetJ Leipzig: F. A. Brockhaus.

8. Jede Aut!»trp 2 St iten Titel, Seite HI und IV „Intkj*' und 120 Seiten.
Preis: 1 Mark Jt> l'f.

Auf dem Titel der vit nmdzwansigsten bis sweianddreiseigsten Auflage steht
die Bemerkung: „All HifjhU re$erred"',

Third rourse. Containing a selcction of pieces from modern authorg,

with explanatory not»'^ V'vjhfh edition. l^TL — Ninth edition.

1H78. — Tenth edition l-^si. — Eleveiitli ''liti.»n. 1883. —
12"' edition. 1894. [^i-iu i

1
Leipzig: F. A. Ih m 1. haus.

8. Jede Auflage 2 Seiten Titel, Seite III und IV „liitiali • und 91 Seiten.
Preis. 1 M.

Anf tlctu l itt'l der sehnten bis svölften Auflage steht die Bemerkung: „AH

A Kij) tu tlie exeiTises ot .\]\n's timv mctiuMl of k-aniing tbe German
language. First aiid seionil course. Ek'ventli edition. 1873. —
Twelfth edition. 1881. [Eignet.] Leipzig: 1 . A. Broi-kliaus.

8. Jede Auflage 2 Selten Titel und Seit« 8—4a Preb: 50 Pf.

Die trflhem Auflagen s. nnter dem Jahr 1849 des Venteichnisses Ton 1879.

Knovo metodo pratico e facile per imparare la lingua tede^ca proposto

aDa giomtii italiana dal Dr. F. Ahn.

Corso primo. Sesta edizione, emendata ed accresciuta per cura M
Vrof. Enrico Wild. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1875.

Settima edizione, emendata ed accresciuta per cura del Prof. Enrico
Wild. fSirriiet.] I.oipzi«:: F. .\. Brorkhntis. 187H.

Ottava edizituie, euiiiidata ed ;»( < leMiiita pfi cura del Prof. Enrico
Wild. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 18.S1.

Nona odizione, emendata ed accresdnta per cura del Prof. Enrico
Wild. [Signet] Leipaig: F. A. Broclchaiia. IHH.i.

Decima edizione, emendata ed accresciuti per cura del Prof. Knrico
Wild. [Signet

1
I.«-ipziir: F. A. Brockhaus. Ihhi».

Dmxlerima edizione. tMueiidata ed accresciuta pvr cura <lel Prof.

Enncu Wil«l. fSlünet.] Lei|izi«i: F. A. Brurkliaus. 1S92.

13* edizione, emenduU accresciuta per cura del i iot. ICnrico

Wild. [Signet] Leipzig: F. A. BrockhauB. 1894.
14* edizione, emendata ed accreHciuta per cura del Prof. Enrico

Wild. [Signet] Ijeipzig: F. A. Brockhaus. \^'Ml

16* dizione. emendata ed accres» iuta ]ter cura del Prof. Knricf»
Willi [Si«:nrt

]
I,<Mi»zig: F. A. Brockhaus. \\^>-2.

t*. ^erh&te bis funfxehnt« AuÜ»((e je 2 Seiten Titel, 2 unpagtnierie .^viten

,JV<fa.»W und Deutsches Alphabet und Iii Selten. Preis: 1 M. *i Pf.
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^suoYo metodo pratico e facile per imparare la liugua tedesca pioposta

aUa gioTeatü italiana in unione al metodo del Dr. F. Ahn dal Prof.

Enrico Wild, Direttoro del I&titato speciale de oommerdo « Ber-
gamo.

Coi-so seeondo. Quinta edizione emendata. [Signet] Letfizig: F. A.
Brockhaus. 1875.

Sesta edizione. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1878.

Settima ediziuue. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1883.

Ottava edizione. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1889.

Nona edizione. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaua. 1895.

8. Jede Auflage 2 Seiten Titel, Seite III—VII, 1 uniMfinierte Seite Deutsches
Alphahot uii.l 2os Seiten, rr. is: 1 M. «>0 Vf.

I>ii' fnUu'iii AiiriaiL'en s. unter dem Jahrf 1851* des VerzeiiLuibse^ van 1S72.

Muüvo uirt I l(i ]iratito e facile \ivv iinpaiaie la lingua tedesca proposto

alla gioveiitü italiana. Tradazione tedesca dei temi italiani contenuti

nel corso primo del Dr. F. Ahn e nel corso secondo del Prof. En-
rico Wild. Seconda edizione. 1877. — Terza edizione. 1897.
[Signet] Leipzig: F. A. Brockhaas.

H. Jede Auflage 2 Seiten Titel und 6+ Seiten. Preis SO Pf.

Die er«te Auünge & imter dem Jahre 18öi> des Verzeichnisses vod l^i2.

Gramniaire alleinaiule tht'orique et ]>rnti(|U(\ Par V. Ahn, Auteur
de la «Nouvelle niethode pour appreiidre ia langue allemaude».
Neuvieme Mition 187(). — Dixime edition. 1879.

8. Neunte und zehnte Auflage je 2 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „iVe*
/«j<r'* und Dent.mhes Alphabet, s, ite VII und VDl ^TabU des UMrtim«**
und 252 Seiten. Preie: 2 M. 40 Pf.

Onzicnie edition revue et rorriurp. isst. — Doii/itiMo ndition. revue
et corrigee. 1883. — Ireizicuie edition. In^^^. — Quatonieme
edition. 1897. [Signet

] Leipzig: F. A. Hr<i,kliaus.

S. KUtf bis vifiüohiiit Auliajre je 2 Seiten iitel, 2 unpaginierte .leiten ,,/Ve-
/flff" und Deutsches Alphabet, St-ite V und VI „Tobte deg nuttüren"
und 2".!? S.-ifr-n. Proi^: 2 M. 40 Pf.

Auf dem litt-l «1er neunten bis dreizehnten Auflage sieht die Bemerkiuig:
„Tous drott.s rr.vcrre«**.

Die froher» Auflagen s. unter dem Jahre 1859 des Veraeidinisses Ton 1872.

Grammaire allemande th^rique et prati<{ue. Par F. Ahn, Auteur de
la «Nonvelle nietliode ponr n]>]>rondre la lan-jne alleniandei^ Tra-
duction des tlu iues lranc;ais. [Signet.] Leipzig; F. A. Brodkhaus. 1880.

K. 2 ^. it. ii Titel und Seite ')4. Preis: so Pf.

Petit livre de enuversation anglais-finncAis a rusntie des institutions de
demoiselles par F. Ahn. Auteur de la «Nouvelle ni^thode pour
apprendre la langue alleuiaiide». Set (»u<le t^dition, 1882. — Troisieme
Mtion, revue et conig^e. 1894. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus.

a Jede Attflaire 2 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „JV^aa**, Seite V
und VI ..'l''if>f< 'f'.< hnih", rf'.s" und i»8 Seiten. Preis: 1 M.

Die erste Auflage s. unter dem Jahre Ibtiö des Verzeichnisses von 1^72.

( her JoHAvs FkaKz Ansr s. S. 438 des VerKeicluiiMet vo& 1872.
Cher HsxMBicH Wiu> s. S. 713 des Verzeichnisses Ton 1872.
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Heinrich Alirene.

( ourci <le droit iiatuitl ou de |>hih>s(>j>hie du droit, coniplet«', dans U»g

priiuipales matieres, par des apergus historiques et püliti<iucs, par
Henri Ahrens, ancien professenr de Philosophie et de droit naturel

ftiix Vniversit^s de Bmxelles et de Gratz, professeur de Philosophie
et des Sciences politiques k TUniversite de Leipzig, Chevalier, etc,

Se|tti»'me «'ditioii, reiinprimee. apres la iiioit de Tauteur, sur la sixieme
editmii, eiitit'i ciuent refondue et < nui]ili t»'(* par la tlieorie du droit

public et du droit des ^ens. Tojiie pinnier, eontenant la partir tzeiit'-

rale. [Signet] Tome second, coiiteiiaitl la partie speciale. [^>ii;ut't.j

Leipzig'*. F. A. Brockhaus. 1875.

I. 1 Siito« Titel. S.iie V -XXII und :W0 Seiten.

11. 4 Seifi II Titel, Seite V— XIV und 52*i Seiten.

8. Prei> geheftet 10 M., ^m ImhuI. ii 13 M.

liuiti»-me edition. nMiiipiinite. Mprcs la mort de lanteur. sur la

sixieme edition, entiereujent refondue et conipletre par la tlieorie du
droit public et du droit des gens. Tome premier, contenant la partie

g^n^rale. [Signet] Tome second, contenant la partie speciale.

[Signet] lieipzig: F. A. Brockhaus. 1802.

1. 4 Seiten Tit.l, <. it.> V—XXII und IVM) Seiten.

U. 4 öeiten Titel, belle V~X1V und Seiten.

8. Prei«: geheftet 10 M., (tebnnden 18 M.
l>if fnlliern Autlugen s. unter dem Jahre lsr»K de« Verzeichnisse« Ton 1K72.

( Iter HKiyaic-H AHtue»« 9. S. bb8 det Verzeichnisses von iüVi.

AlbArünL
l1ir«»n«do^iie orientalischer Völker von Albc^r&nt. Herausgegeben v«n

I)r. C. Eduard Sachau. t)rd. Professor U\v orientalische Sprachen
an der rniversitfit in lU rlin. (ledrn<'kt auf Kosten der Deutschen
Mor^^enlandi.<( hen Oesellschaft. Leipzig, iu Commission bei V. A.
IJrockhaus. l^(78.

4. 2 Seiten Titel, 2 unpapinierte Seiten Dedikation, Seite V I.XXIII, 2 un-
paginiert«* .s«>iton .,\ er/eii liuiss der Capit»'!", Seile 1- :Ju ..IU«ul-Index'*,

2 Seiten arahi*»cher Titel. Seite '6— l'.»s, 2 unpapinierte Seiten Tabellen,
Seite 201—3«2 und G FipurentAfeln xu Seite a.'», 14.5, IM, m, rUOnnd
861. Preis 2:» M.

Kr>rhien in zwei Hüllten 1h7»>— Ts.

l>ie ernte Iliilfte erschien u. d. T.

:

Chronolojiie orifiilalischcr \(dki'r von .Mbcrvini. Im Auftragt* «ler

Deutschen Mtirgenlämliseheii Gesellschaft beraus{;egeben vtm Dr. 1*.

Edusrd Sachau, ord. l'rofeBsor für orientalische Sprachen an der
Cnlversitit in Berlin. corr«'Sp. Mit^liede der Kaiscilichen Akademie
der \Vis.senschaften in Wien. Erste Hälfte. lA'ipzig. in Conimiii.Hi(»n

hei F. A. BriM'khaus. IsTtJ.

4. 2 Seite» Titel, Seite III— VII. 2 Seiten »ralÜM her Titel, St ile l'.fS.

i anp»|(inierte Seiten Tabellen und 4 Fifurentafeln xn Seite r>5, 14A, IM
und r.<H. IVri- VA M

Abl-Hai^äi« ^Ii iUMXAii UK.N Ahmad Ai iiHtiM, arabisiher (ieleUrler, lehte um
4at Jahr lUtN) n. Cbr. in beutifren Kbanat Cbiwa.

Ki'i \»<ii s \ . II VI . geh. 2o Tiili 1 ^ l.'i / II Neumunsier, wurde 1 ."»uiTronlentM ?,i r,

1472 ordeiitlicber Professor für orieuiali'H he Sprachen an der l oiverMitit in Wien,
1H74» ia Berlin, wo er ntich Dirrttor de« Seoiinnn fttr orienlaliM^lie Sprachea itt



Album der neuem deutschen Iiyiik.

Wbum bcT neumt beutfc^cn ifijnt. flennte Huflage. [Signet.] '^eipjtQ:

0. 9. Idnk^aii«. 1877.
8. 4 Seiten Titel, Seite V— X, 40l Spiti n, 1 nnpaginiorte Seite ..T>ruck von

F. A. BrockliAtui io Leipzig'* und 1 gestochenes Dedikationsblatt. Preis:

gebunden in Leinwand mit Goidadmltt 5 M. Pracbuusgabe tnf Chvam»'
p»pier in LederlHuid mit Goldtchnitt UM.

Be^te Auflage, [^ionet] Sdpjig: I^rod^u«. 188B.

8, 4 Seiten Titf l, Seite ^'- X. 401 Seiten, 1 uupagiuiette Seite „Drnck voa
F. A. Ürockhauik in Leipzig'' und 1 gestochenes Dedikationsbütt. Preis;
gebunden in Leinwtndband mit (^oMschnitt 8 M. Pmditeiisgabe in
Lederbund mit Goldschnitt 7 M. 5() Pf.

Die frühern Auflagen s. unter dem Jahre l^*öl des Verzeichnisses von 1872.
Über den Herausgeber Dr. pbil. Otto Ferdlsam» Eichert s. S. 573 de»

Taneichnisse« von 1872.

Vlttorio Alüeri.

Tragedie scelte di Vlttorio Alfieri. — La congiura de Tazzi. Vir-

ginia. Mina. Filippo. Maria Stun ln Mero]H\ Saul. — G>gli

argonienti e pareri relativi alle luedcsime deir autuie. —- Pubblicate

per cura di (J. Lncella. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1878.
8. 4 Seiten Titel, »eite Y—X, 9 anptginierte Seiten ^Jmtie^ und 818 Seiten.

Preis: pehdt. t M M. 50 Pf., gehuiiili ii l M. fH» IH.

Uiidet Üaiid 15 der „Btbitoteca d' uutori ttaUani'\ s. S. 35.

Uber ViTTOBio Alpicbi S. 82 des VerseichnisBes von 187:2.

(iroLiELMo Hari>n VON Lot Ki.t.A, geb. 2»». ,Ian. lf<4M in Venedig, Übt als Schrift-

steller mit dem Titel Professor aod als italieuischer Yiiekonsul in Dresden.

Alt oder Neu.

9(f ober 9{cii: bie pofitifc^c (httfi^cibuno^frage. bcr fXkop}^ chic«

mioicT l&urcaittraten.

Motto:

Wo du auch wandelst im Raum, es knüpft dein Zenitb und >i'adir

An den Himmel dich an, dieb an die Aehne der Welt.
Wie du auch band« l>t in iln, t s berühre ib ii Iliinmrl dein WiDe,
Durch die Achse der Welt gebe die Hichtuug der ThaL

Schiller.

[Signet.] l'cipiifl: d- ^- 55rocfl)ou«. 1874.
H. } Seilt 11 Titel, ^eitp V—X Und 220 Seiten. Prei*: 2 M. H) I*f.

Verfasser ist .lufErii huEiuEUB vox Kalcubehu, gest. im April lÜHi lu Graz;
Ober ihn 8. S. 746 de« Venteichnisaes von 1872.

Antolögia espanola.

Älitolögia espaiiola. Coleccion de poesias Uricaj!. oideiiada iH>r Caro-
lina Michaölis. Primera parte. Poetas de los siglos XV—XVIll.
[Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1875.

8. 4 Seiten Titel. Seite V—VIl und 894 Seiten. Preia; geheftet 8 M. fiO Pf.,

gebunden 4 M. 50 Pf.

Bildet Band 34 der „Coleccion de awtort» espancte^^ s. S. 186.

Über Caboi-ina iihkuia Mu haeli.s (de Vasconcellos), vermählt mit dem
portugiesischen Schrittsieller Vasconcellos, 8. S. 7;iO des Verzeichnisses von 187*2.

Sie hat sich als Kennerin der romanischen Sprachen groi'seu Kuf erworben und
lebt all Schriftstellerin in Porto.
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Karl Amidts.

Arendts* Naturhistorischer Schulatlas. Dritte umgearbeitete und ver-

mehrte Auflage von Dr. Friedrich TraumüUer, Oberlehrer am
Xi(olaii:yiim;isimii in I^ipzig. 50 Tafeln mit 944 Abbildungen in

li'il/scbnitt und einem erläuterndem Texte. [Signet] Leipzig: F. A.

Brockhaus. 18H0.

4. 2 Seiten Titel, Seite 3—32 Text und TMi laielo (in 2ö BlAttera). Preis:

gebeftet 1 M. 80 Pf., gebunden S M.

\ ierte vollständig umgearbeitete und vermehrte Auflage von Dr. Fried-
rich Traumttller, Oberlehrer am Nicolaig}iunasiam in Leipzig.

69 Tafeln mit 1046 Abbildungen in Hokschnitt und erl&utenidein

Texte. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1883.

4. 2 Seiten Titpl, S. ito 3- J:^ Text, 69 Taf. ln (in 'Mi Blättern) und 1 nn-

feginiertc Seite „Xyiograjihte und Druck vuu F. A. Brockhau» in Leip^üg".
teia: geheftet 9 M. 60 Ff., Kebanden 8 If . 70 Pf.

Fünfte vermebrti' uml vei besserte Auflage von Dr. 1 riedrich i rau-
mttller, Oberlehrer am Nicolai^ymnasium in Leipzig. 09 Tafehi

mit 1046 Abbildungen in Holz.scbnitt und mit erlflutemdem Texte.

[Signet] Leipzig: F. A. Bruckbaus. 1H85.

4. 2 Seiten Titr!, Seite 3 11 T. xt, (59 Tjiftln (in 3:' in.ittt rii) und 1 nn-

Rgioirte Seite „Xylographie und iiruck vou F. A. brociiliaus in Leipzig^,

eit: frebeftet 9 H. GO Pf, gebunden S M. 70 Pf.

Sechste vermebite und verbesserte Auflage von Dr. Friedrich
TraumQHer, Oberlehrer am KicohugymnaBium in Leipzig. 76
Tafeln mit 1099 Abbildungen in Holzschnitt und mit erläuterndem

Texte. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhans. 1292.

4. '2 S. it. n Titel, <rit. 3 t.' T. xt. nnd 76 Tafeln (fal 88 BlAttem). Prei$:

gclieftrt i» \f Vi . nflMiiid. n M. 70 IT

Die frühem Aiitiagen k. unter dtiu Jahre des Verzeichnisses von 1879,

Voa dem Werk wurden eocb franzAsisebe, engllsrbe, tcbwedisrbe, bollftn«

dische, polnische und tOrl<iM ]ii' .\nA|;aben veranstaltet, ilir jcl.n L mif Attt*

nahnif n«»r frnn7'i'<i«rh*Mi tiir ti eiude Verleger hergestellt wurden.

I ber Kjlri, .\rkm»ts, gebt, 11. Oktober ISSl m Manchen, s. S. »i'.»2 de» Ver-

•dduiiaaet von 187:2.

FataPttlcit TKArMi'M.Ku, grh. 12. März 1M.'> in Vonhausen ((irofsherzoptum

Hessen), war 1H»;r, \,U ixTo Hauslehrer in Hatavti nru\ \h seit 1H7-4 Oberlehrer

mm >>iculaigjmuuiium tn Leipzig, seit l>^*Xt mit lU'tn litt'l l'rofesäor.

Sniflt MoritB Antdti

a. Briefe an Johanna M«itberby S. 70.

Oskar Aebötli.

Hm-^i i>iin>n'd}c (^ranmiotil mii Dr. C^far ^Ubötl). a. o. i^rof. bcr jln^

Dijdjcn ipirtt^fu an bcr Uniücrfitat in ;»Hibapcit. [ Eignet. |
Vcipilg:

Sl. X. larotf^u«. 18H9.

8. 9 Seiten Titel, Seite III \. I I.'* Seiten und 1 unp«ginifrte Seite „He*

richllgangen*'. l*reii: 1 M. <iu IH.

/̂
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Äurgc 'Küffifrfic (%nmmatir uon Dr. Oofor 'äebötti, ort. ^xol ber f(n

öifchcu 5prad)en an ber Uniocrfttät in ©ubopcft. 3*^^*^^ Dcrbcffcrtc ftuf*

läge, [itqiict.] Vetpiig: ff. 5(. iöro(ff)QU<?. 1^97.

y. 2 >eiteu Titel, Seite Iii—X, Im >eitt!n uuii 1 uupaginierte Seile „Druck
von F. A. BrockhattB in Leipzig'*. Preis: 1 M. 60 Ff

.

Stuv^c 0?uffif(^e (MramtnaHf Mit Dr. Cefat H«f»ötl|, otb. i^rofeffor ber fta«

Dtfdien <S)irad|en an ber Unh)€Tfttät in 9uba)Kfl. Xhritte ocrbeffrrte Huf«
(age. [i^ignet.] V^eipjtg: ^ «rmf^u«. 1904.

8. 2 Seiten Titel, Seite III- XT. 159 Seiten und 1 iinpa^rinierte Seite ..Druck
Ton F. A. Brockbaus in l^ipsig'S Preiü; geheftet 1 M. tiO l'f., ge-
bnnden 9 M.

^iu)|iid}c (il}rc)toauul)ie für ?infänflev. »'ItuiUuiciic Zqtt mit DoUftänbigcin

IQ35rtm)CTjei(^nte. Sßm Dr. C^tar Xdbötl^, a. o. fxo\. ber fiaoij^cn

@)>nu4en an ber Ummfitfit in ^ttbopcft. [Eignet.] $etp)t0: §[. %, JBrocf*

(Ott«. 1890.

8. 2 Seiten Titel. Seite III

—

Vll, 187 Seiten und 1 unpa{i;ini*Tte Seite „Er-
klärung der Abkürzungen" und ,4^ruck von F. A. Brockkaus in Leipzig**.

Preis: geheftet S H. 25 Pf.

Siujiijc^c <>t}ic|'toinat^ie füi Slnfängcr. ^lumüiierle Xe^c mit voüftänbigeiii

®brten>cr]cid^m«. Son Dr. Cdfar Äftbött), orb. *^*rofcffor ber flaDifdjcii

2prad)rn an ber Untoerfttät tn 8uba))(ft. S^i^' oerbefferte Slufiage*

[^mtt] ^. Srmf^«. 1903.

8, 2 Seitfii Titel, itr III IX. Seiten und 1 tinpatzinierto Seite „Er-
klärung der Abkürzungen'' und „Druck von F. A. Hrockhaus in Leipzig'*.

Preis: 3 H. 25 Pf., knrtonniert 3 M. 70 Pf.

Oskar Amörn, geh. 10. Aug. 1853 in Nen-Arad (Tnfrarn). studierte in Dentach-
land '^(n .ii hwi,*seiis( li.utcii. li.thilitierte sich '[^^o an dt r l'niversit;it zu Ilii»ii|*f <t

und wurde IbKi aulserordeutlicher, lb\)2 ordentlicher Trutessor der siawischeu

Sprachen daselbst.

Ascensio Isaiae.

Asceusio Isaiae Aetiiiopice et Latine cum proIcgomeiiiSt adnotnti<inii)us

criticis et exe'j«'tiris additis versionum latinarum reliqulis t'dita &h
Augusto Dilhiiuuii. ISiiinpt,] Uji^iae: F. A. Urockbaus. 1877.

8. 2 Seilen Titel, 2 unpugiuicrte Seiten Dedikation, Seite V -XMll, 85 Seite»

und 1 uupaginierte Seite „ICmeHdandum «a<" und „Lijmae, Tvpi* F. A.
JirockhaM'\ Preis: 3 M. 50 1^.

I ber C'nKisTiAN Fnii t ni< n Arca sr Dillmascm
,

gest. 4. Juli IfW in Berlin,

s>. S. TaÖ de« Verzeichnisses von lsT2.

ICftrio Abihiis.

Cours abr^g^ de la littiTature francjaise depuis s(»n origine jusqu'a nos
jours. Ou\Tage rrdim» d'apre^ liougeault. Paris. Albert. Demogetit

par M. Asmus. [Signet.] Leipzig: F. A. IWockliaus. IfeS;").

8. 3 Seiten Titel, Seite lU—VU und 1U2 Seiten. Preis. 1 M. W Pf.

Deuxieme edition. revue et cotnplet^e. [Signet.J Leipzig: F. A.
iirockhans. lss8.

^. 2 Seiten Titel, Seite LU—X und 16« Seiten. Preis: 1 ^. Pf.
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Troisiome «Mition, revue et couiplt'tee. [Signet] 1890. — Quatiitme
rditioii. [Siguet.] 1892. — Cinquieme edition. [Sigiiet.] 1893. —

-

Sixieuie edition. [Signet.] 1895. — Septieme edition. [Signet.

J

1895. ~ Httiti^iiie ^tion. [Signet] 1897. Leipzig: F. A.

Brockhans.

Dritte bis achte Auflage:

8. Je S Seiten Titel, Seite lU—X uad 169 Seiten. Preis: 1 H. 80 P£

Neavi^me ^tton. [Signet.] 1898. — Dixieme Edition. [Signet]

1899. Leipzig: F. A. BrockhauB.

Neunte und zehnte Auflage:

8. Je 2 Seiten Titel, Seite in—X und 170 Seiten. Prei«: 1 M. 80 Pf.

Onaeme Edition, revue et augmentee. [Signet] 1901. — Douzi^me
edition. [Signet] 1902. — Treizi. nic Odiimn, [Signet.] •1903. —

-

Qoatorzi^me ^tion. [Signet.] 1904. Leipzig: F. A. Brockhaus.

Fllfte bis vierzehnti' Auflupp:

H. Je 2 Seiten Titel. St-ite III- X un.l 174 Scitiii. Treis: 1 M. HO If.

Coui'8 abre^i' de la littciatui <" fran(;aise depiiis soii orifjine jusqu'a iius

jours. Uuviage redige d ajues Bougeault, l'aiit*, Albert, Deniogeot,

Faguet par M. Asmas. Quinzieme Edition, revue et augment^.
[Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1905.

H. 2 Seiten Titi I. S. it. III -X Ond 174 Seiten. Preis: ««heftet 1 M. 80 Pf.,

knrtonnirrt 2 M. 3») l'l.

Mahui Asmus, geb. 17. Sept. 1863 in Strafsburg im lüllsefs, wurde nach be-

ttniidraeni Exnnen Lehrerin am Institut Dolfot in Hontbüianl und ist seit 1889
Leiteria der Lindnerschen höhem Uidchensehitle in HtraTsbarg.

Frandaco Solano Asta-Buruaga y Cienfuegos.

llRtioitaiKi Gp<»«;iafi( (> de la Uepublaa de Chile por l'i aiicibc »» So-

lano Asta-liuruaga y Cieufuegos, Miembru Acadeinico de la

Universidad de Chile, Socio Corresponsal de U Sociedad Geogräfica

de Madrid, Ez-Director General de Correos de Cliile. Kx-Jefe de la

Ofidna Central de Kstadistica, Kx-Enviad<> Kxtraordiuario y Ministro

rienipotpuriario «»n F^tadns l nidus de Sorte Ann-rica, etc. Ini-

quissimam pacmi justi^siiii»» lu lln aiitetereu» Cicet'.ii. < VI. libr. G.

Se«ninda edu n'Ji coi icKida v aumentada. Wappen der iiepüblica de

Cliile. Leipzig; i. A. Brockhaus. lSt*9.

4. 2 Seiten Titel, Seiten, 1 utipuginierte Seite „Imprenin dt F. A.
Unnkhaus, LnjKin'- iiiiil reiftü von Frsndiico Solsae A«te-6ani«f{n
fTitelbildV IVim« pflMinH» ii M

t RASClSCO SlLA.NO AjiTA-ÜI BI AGA V ClKNH Kt.<'8, cblll'n. MaatMUUnl) und DlplulUttl,

var OenersJpostdJrektor, denn Direlttor ^ «tatiiitiMhMi Amt«, endlich Üe^endter
der Repablik Chile bei den Vereinigten Stuten von Amerika. Kr starb xmX

Hermann Aubel und Karl Aubel.

iSxn l^oUin'cimmfr. t>ietjc nad) v^n>plan^ ull^ Vaniii. U^ou .vcrnidsui iiuö

Vail .fliibfl. ÜWii Dia "Jlbbilöniiniii m ,yolj|il^iim m\\> einer Maiic.

i^i^nctj l'cipjifl: iv. «. ^rcKfl^tu«! 1H74.



8. 4 Seiten Titel, 2 impaginierte Seiten Dedikatiou, Seite VII—X, 412 Seiten,

2 unpaginSerte Seiten „BericktifninKeii''; 4 Abbildungen tn Holnebnitt:
„An der nördlichen Waldgrenze" (Kolu, Titelbild); „Am Murniünski-
t'fer (Nordostküste I^ppland)"', zu Seite 17r»; „Samojedenzelte auf ivjuiin'%

zu Seite 224; „Die Samokovskija-IlQgel auf K&nin", zu Seite 275:
„Uebcrsicbtskart« von Lappland und Kanin" zu «Elin Pidarsommer», ge-
zeichnet von Karl Aubel". F. A. Brockhaus' Geogr- artist. Anstalt»
Leipzig, zu Seite 294. Preis: geheftet 8 M., gebunden ü M.

Die Brüder Hehm ann und Kabl Aibel lebten »Is Landschaftsmaler in Berliii,

spftter in Köln a. &. Die geschilderte Reise nntenulilDen d« im Somaer 1869.

Jakob Auerbadh.

I9ibftf(|e (Srjä^imgen fQv bie i«r(iefidfd|c diigcn^- Seorbettet mm Dr. 3ato^

ötfted iiJänbcbfn. [ZigncL] l'cip^iii: 7s. 51. 3?vodl)aiiv^. 1^73.
8. S Seiten Titel, 121 Seiten und 1 unpaginierte Seite „Druck von i*. A.

Brockhans in Leipzig**. Preis 10 Ngr.

(5rfte« ^änbdicn. ÜÄit einer «orte üoii i^oläftina. 3»ettc «uflogc. dritte

Äitflage. [aignet.] Öeip^ig: ^. U, 9nN!^u«. 1879.

8» Zweite und dritte Antl.igo je 2 Seiten Titel, 127 Seiten, 1 unpaginierte-
Seitp ..TViick \oii F. A. Hrorkhatts in Leipzig" und 1 Karte von Pa-
lästina von i. A. brockhaus' lieogr.-artisl. Anstalt, Leipzig. Preis:

kartoD. 1 M.

Vierte ÄufTagc. [Signet.] l'eipjig: ^. «. 9ro<(^att«. 1879.
8. 2 Seiten Titel. Seite III— VI, 127 Seiten, 1 unpaginierte Seite „Druck von

F. A. Brockhuu!» in Leipzig" und 1 Karte von Palästina von F. A.
Brockhaus' Geogr.-artist. Anstalt, Leipzig. Preis: karton. 1 M.

5'ünftc VUlflage. [3igneL] L^si). — Scdjfic ^Hufluge. I^iiinet] 1886.
— Siebente Äuflogc. JSignet.] 1888. — Kd^te «ufiagc. [Äignct]
1S91. — Umatt Kitftagc. (Signet.] 1893. — dehnte flufloge.

(Signet.) 1895. — trifte Stuflage. [Signet.] ISO". — jmMfte
"Jhiflage. [Signet.] isli9. ?eip5ig: iv. 5L ^JArocfljQUö.

8. Fünfte bis zwölfte Auflape je 2 Seiten Titel. S< it- III- VIT. 127 Seiten»

1 unpaginierte Seite ^Druck von F. A. Brockhuus in Leipzig ' und 1 Karte
von Paliistina von F. A. Brockbaas* Geogr.-artist. Anstalt, Levsig.
Preis: kurton. 1 M.

Atotim ;Öänbtficn. [Signet.] Veip^ig: Jy. 5HLxfI)aiu^. IHTfi.

8. 2 Seiten Titel, Seite Iii—VI, 217 Seiten und 1 unpaginierte Seite «»Be-

richtiguugen". — „Zum ersten Bftnddien**. — „Zum sweiteo Bftndeheii**.

Preis: karton. 1 M. GO H.

3lDCtte^ 33änbd)en. 9Kit einer 3fittofet unb einem ^lnl)ang : Jvortje^ung bid

snr ^c\t 3uba>, be^ 9)htfabtf(Td. ^tmU Auflage. [Eignet.] Sci|istg:

^. ?l. :örorff)auei. is79.

8. 2 Seiten TitrI, 242 Seiten und 1 unpaginierte Seite „Berichtigungen".
Preis: kartonniiTt 1 M. Pf.

^uicitci^ ;I^aiii)d)t'n. -Dcit ciucr 3<^ittaKl unb einem ;Hiil)aiui: <s uvtjcuuug bi<J

3ur 3eit ^ba'd, br« aitaffabfier«. iJritte «ufloge. [Signet.] 1884.— ^nU Sttflogr. [Eignet ] 1889. — fünfte «uflage. [Signet.]

189:i. — Sed)fte Shiflnge. [Signet.] 189(5. — Siebente $hiflag,e.

[SigneLj 1899. I'eip3ig: Jv. ;J3ro(ft)au«.

8. Dritte siebente Audage je 2 Seiten Titel und 242 Seiten. Preis:
kurton. 1 M. Ou PL
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Älctnc 2d)ul» unb ^au«>$l?ibc[. (^V|d)icf)tcii iiiib crbQuliii}c Vtjcftürfe an« bcn

t)n Ilgen (Scfirifrrn btr ^>erncliten. i)kbit einer ^ndiua^l aux> ben ^Ippfrtip^en

unb btt i^ftuc^weid^cit bei nac^bibUfd^en ^cit, ^^on Dr. ;)a(ob ^tucv«

ba*.

Vtrfte ^lbti)eiüing. iMerte Zuflöge. [Signet.] öcipjig: ?v. 9f. i^rD(fl)QU».

187r>. — ^. n. b. : 3Mh(ijd)e ('•Md)i*tc. ^\ix ilHlchriiufl unb (Jr*

bauung [ür 3d)uie unb .Y'aud. '}2a4 bcui (^Hunbtqtc bearbeitet. :>icbft

ancm Vue^uge an« bcm ^^u(^e Zofna mh ben bribnt cvfteit ^Sfic^ent ber

aRatrabfirr. 9oti Dr. Oofof» SucTbac^. Sicrte Unflage. [Eignet.]

Vctpatg: H. :et9iflKm*- 1875.

cv|te iHblljäluag. öü"|ic iUufiage. [Siguci.J l'cipiig: 5- 9(. iÖrocf^ou^.

1878. — «. n. b. 2.: 8tbUfc^ (^efc^idjte. 3ur ®f(cl)rung unb (St*

bauuno für @4«tt unb $>ftu«. 'J^ad) bem (^runbtqrte bearbeitet. 92ebft

einem 9lu4jUfle and brm 'IhidH Xobia unb ben beiben erften ^üd)ern ber

iS7a(fabSer. '^Ji^on Ür. vUfob ^(uerbad^. «fünfte Auflage. [Eignet.

j

teipji«: Jiarod^aud. 1878.

tfrfte ?lbtljeilung. ^Sci^te ?(uflage. [Signet.] C'eip^ig: Jy. 91. iHocfliauv^.

1879. — u. b. T.: «iblift^e (^ef(^ic^te. 3ur iöele{)ruiui unb er

baimnii filr S(f)it(f unb ^^au^. "^iad} bcm 5^runbteyte bcnvbcitct. ".>(eb|t

linrni ;*luö^uge aue beni :^Midic 2o[m unb ben bfiben crfini ;^^üd)ern ber

iDialfaböer. SPon Dr. ;Ufob ^Huerbat^. Sedjoie ilufUige. [Signet.]

^p?ig: d- 51. 4<rocff)OM«. 1879.

^trfte jHbtljeilung. Siebente :?iuflage. [Signet.] Vcip^ig: a. xH. ,!nocfl)auv^.

l«8L>. — 9i. H. b. T.: 5j^ibnid)c (Mrf)id)te. 3"r "i^dcliniiui mib iSr-

bauung |ür Sd)ulc unb .yaui>. 'Jiac^ bem C^^ruubicjie bearbeitet. Jiebft

ctnem tuv^juge au« bem ^uife Xobta mib ben betben erften ^ä(^ bei

aRnffabSer. i>on Dr. dafob Snerbai^. Siebente 9(nfIaoe. [Siflnet.]

«eü»iig: ^. «. 9rocf^u». 1882.

8, Virrtl» h\i -irl*rntc Auflagt« je 4 Si'iton Tif. 1. S. It. V VTIT . 2 nnp-tRi-

ait-rtt; i>tiU'u ,fiulialt" uud „Verüt'icbniKti dtr vitr und zwauijig Burlier der
HeOigen tj«hrift", 491 mtm und 1 anp^friniene i5eitf „Drack von F. A.
Brockhans in Lelpug". Pmt: gf>b«ftn 9 H., gcbtmden 9 M. 50 Pf.

itlctne 0d|tt(« ttnb.$au«»:9ibe(. <9ef(bi<l^ten unb erbaultt^e ^efeftfl(fe mt« ben

beißgen ^d)riften ber 3craeliten. ^jlebft einer 9(nx>umM aue ben 9lpoftt)|»b(n

iinb bnr ?pvud)ircix^heit ber not^bibüfiben ^cit. herausgegeben von
Dr. 3afob ^ucrbat^.

tfrfte i?lbtf)ei(ung. ^ld)te, neu burd)gefcl)enc "?(nflflge. 3J?it einer Worte oon
l\ili1iniui. [^itinct ] Vcii^iil ; a. ;>l. ^^^roifhaux!'. 1>^S»;. u. b. I.:

'^'MlUiidic ("»n'idjidili". Jiaiii ^lltl «^"^niiibirrtc bforbcitct, SfJlit einem "^Ui

l}ü\U} . \*\{w\\H}c aut? bnn :^Mu1ic ^ol'ui iiiu^ ^^I beiben er)icu ;i^iid)ei"n ber

SKallübaer, unb einer xavie lon iHiUniua. ihn Dr. vUfol '?luer«

hü^. 91d)te, neu burc^gcfefjene Auflage. [Signet.] Vcipjig. ^, ü.

Owdl^an«. 1880.
*

8. 4 Mtvn Titel, S^ite V—VIII. i' uuimk'inK rtr s. itm ..Inli.ilr". nml ..V«t-

rfifhfii^ d«T \ irnindzwaii/i»: Ilm li»r Avr llcilii:' n >>r|iri!f; Il?l >• it<ti.

1 uiip.igmi»*rtp Srito „Hrri« hlitiiiin" und .,I>riirk \oti l , A. Ur«Kkl»4H«4

in LiMp/ijr" und Kurt»- \nu ral.»-tiria \on l- . A. Ur«»» k ( .••oifr.-*rti«it.

Anaudt, I^ipsig. Preis: K«'bdtft 9 M., gebiindrn 9 U. ;V) l'f.

9
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(Jrftc Abteilung. '!)?finttf, neu burt^gefc^enc ^tuflniic. ^it einer btant »on

^aläftina. [Eignet.] Veip^in: ^. 2^ro(f!)aiuv IS'.H». — ^l. u. T.:

^ib(tfd|e (^cfd)ic^tc. Jiac^ hm (^runbte^le bearbeitet. 2)Zit einem 'äiu

^aug: vHu^^üge au« bem '^duti^t Xobia unb ben bcibcn crften ;Bü(^eni ba
WMoMtt, unb dnet ^artt »on faififHna. fBw Dr. dofo6 Kner«
bac^. yitmu, neu bnr^gefe^e Auflage, [©i^nctj Sdpitg: X.

9ro<4ait«. 1890.

(Sxftc 9(btrilttiio. Stritte Xiiflage. Sßit einet Statte oon ^aläftina. [^tqnet.]

Ceipitg: 15- ?C. :i5rocf^üud. 1894. — u. b. X.: ij^iblifc^ iäet'Aidjte,

'?uui) bciii 5^runbtejte beavbciiet. 3J^it einem :?tnl)aiit^: ?Iu^^,iigc ou^ bem

Ji5ud)e iobia unb ben beiben enten :!^iid)erii bcr isDintlobaer, unb einer

Matte Don i^aräftino. iPon Dr. vuitob iluctba(^. ^e\}nte ^ufiaQt.

^^ipet.) ^eip^ig: ^. ;>^rcdlnuit\ 1894.

Crrfte ?lbteilunii. (r(ftc ^^luflagc, ^iit einer ftarte oon i^ülüftina. [Eignet.)

veipjig: '^rodt^an^. 189G. — E. u. b. X.: AÖiblifc^c (^^cfc^it^tc.

ifla^ bem ^jHrunbte^ bearbeitet. Wüi einem 9lnt)ang : '^(ux^jüge an« bem
9iu|e 2:obta unb ben beiben erften IBuc^em bet ^{affabäer, unb einet

ftarte m\ i^iläftina. l^on Dr. 3afob ^luetboi^. <ft(fte flnflafle.

[Signet.] I'ctp5ig: Jy. 51. ;J^rocfl)aue. 189ö.

ßtfte ^Ibtcitung. ^^^^öfftc "üluflagc. 5)iit einer Karte t)ou ^^aläftina. [Signet. 1

Vdv\uy. ?. ?(. :i^rotfban«?. n. b. T.: 35iblii'(^e Wdiirfite'

iKüd^ öeiu i^Hunbtcj-tc bearbeitet, ^cit einem ^üiljaug: Jlu^^iigc au^- bcui

i^u(^e 2obia unb ben beiben erften 5l5ü(^eTn ber 3)?affabäer, unb einer

Harte uon '|>a(äftina. ^^on Dr. 3afob ^iucrbac^. 3ii^ölfte ^(uflagc.

[Signet.] eeipjig: 5t. :iBto((^atte. 1898.
8. N( iititi las zwölfte AiiHajrc ji- 4 Sein n Titel. Stitp V—Vlll. 2 unpapnitTte

leiten .,Inkalt" nud ^Vi rzciclmi:. der viel undzwansig Bücher der lleiiigfn

Schrift*% 421 Seiten, 1 im]taeiniertp Seite .J)mck von F. A. Broekbmas
in Leipzig*' un«i Knrte von l'ahistinn von V. A. UrockluiliS* QtOgr.'UÜBt,
An^Tult. Tr.'!«- j;elieltet 2 M.. gebunden 2 M. i>i) l'f.

Steine Sdiiil unb van-:* :lMbf{. o\'fd)id)ien unb crbanlidir Ven-ftiirfe niic ben

^eiligen Sdnifieu öcr vUnaditcu. "Vi^lm einer iHuviiHiljl aue öcn :?ipotn)phcii

unb ber Sprud)U'ei\>l)eit bei uadjbiblnd en ^^ch. thn Dr. 3afob ?luerbact).

Zweite :?lbtt)cilung. Tritte ^luflage. [Eignet.) l'eivjig: a. ^H. ;>^Tecfhaiie.

1877. — u. b. Z.: Veieftiiife an-o ben inovf)cten uiiö .N>ugiograpl)cn.

3ur ;>:*clcl)rung unb (irbauung für 3d)ulc unb ^aue. ^Hno beui ^^riutb^

tejrte ubertrogen. 9^ebft einem ^luc^uiie au9 bem $ud)f ber Sei^it
Sa(omo'« unb ben 2BeiÄ^fitdfpriid)en 3irad)'iS unb einer Sammlung von
l'cljren unb Sprüd^en ber nadibibliidjcn ^cit. il^on Dr. ^^afob ?luer*

baä^, X^ritte :2lufiage. [^Signet.] l'eipjig: ?v. 'ä, ^xodi^mi, 187 1.

^ti'eite 31btl)ci(nng. iMcrte ^luflage. [Signet.] Veipjig: ?l. ^Procftiou«.

1879. -- n. b. T.: \\'ü'rt;iJL nuc b:r. i'rcr!i:trn inib .vniiii>u-aiif)cn.

3ur ;öclel)rung unb crDauung für Sd)ule l;u^ VtMi.v JUic bem i>hunb^

tertr übertratirn. O^ebn einem '?h!e;iune OJie öiiti :iMu1ic ber iveioheit

Salomo i> uab öeu iLH"ietjeitt>jpiuajcii Sivüd)**^ unb tiacr Sammlung uou
8e^n unb ^prfli^en ber nac^bibtift^en 3^^^' I>r. 3afob Kuet*
bat^. Vierte Sbiflage. [Signet.] IVip^ig: ^. l!3ro(f|^au«. 1879.

8. T>ritte und vierte Autlage je 4 Seiten Titel. Seite V—X, 2 unp.t'riiiicr le

beiten „luUiJt'' uud 2^4 bt'itt;u. rrei«: gcUeitet 2 M., gebondcn 2 M. üi> l'f.
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kU'uK 2d)u^ unb ,\pan<5 iJMbcl. C^ejdjidjtcn unb cvliaii(id)c ^e^fftürfc ait§ bcn

^eiligen ec^riften bev Ot&iaelitcn. 9lcb)t cuicv iHutMual)! aud beu 2ipofrQp§en

nntr bcr ^pruc^iveiö^eit bcr na(^bib(i)d)en ^tiU $erau<^gcgeben toon

Dr. 3atob llucTbai^.

3tDctte 3lbt^eilung. tvünftc neu bur(f>öc)cl)cnc Zuflöge. [Eignet.] Ceipjtg:

%, 9vo<f^tt«. 1885. ^ u. b. &feftfi<fe au« bcn <|ßropl)eten

unb ^ogiogrop^cn. 8lud Um (Mrunbtcfte übertragen. 9J2it einem 9[n«

^ang: I. ^(ndjüge aud bem ^uc^c ber ^ei(<^eit ^afomod nnb ben Seid«

^eiteiiprüd)cn '^irnc!)«. II. (finc Sanimfung üon Vetren nnb Sprüdjcn

ber nQd)bibltid)en ^eit. '^oii Dr. v^afob ^(ucvbari). jviinftc, neu

bur(^flcjcJ)cnc Sluflagc. [Signet.] i'cip^ig: ö. ^l- 45io(fl)rtU'5. 1880.

8. 4 Seiten Titel, 2 tuptfffnierte Seiten »lalialt", 385 Seiten and 1 an-
paginierte «eite „Druck von F. A. Brockhau« in Leipsig'S Preis: ge-
hpft«>t '2 M., gebunden 2 M. r>0 l'f.

Zweite ^Ibtcilung. (Scd)otc, neu burd)gcfef)ene 9lnf(anc. [2i(^nct.j Veip^ig:

^. i!hp(ff)auö. i88i^. — u. b. X.: ?cjeftiufc nue ben lnopl)etcn

unb .v^a^iogra t)cn. Slud beni (^hunbtcyte übertragen. ÜJiit einem %n»
^ang: I. Slue^üge ou« bem $)u(^e ber Seid^ett ®a(ouu»d unb ben !Q$etd'

^Mffrrfld^cn @tra<^. II. Crtne @(mini(ung Don Seiten unb ^firil^cn

ber nat^bibliff^en ^nt ^on Dr. iUfob 3(uerbac^. Set^dte, neu bun|«

gefe^ne Zuflöge, [^iffuetj l^ip^ig: t^rodifan», 1889.

fronte ^btfifung. »Siebente, neu- burc^gefc^ene 9(uf(age. [Signet.] Öeipjtg:

A. ^?t. ;lhLnfliau>?. l^fi*. — ^\ ii b. T.: \\'ü'i'tiiife au^ ben frorfictm

unb vogiogirtp^cn. x'luvv bem ('•huubtcytc übertragen. 59?it ciiiciit x>ln*

l)ang: I'. ?ln^;üac Q]h-> han x'Midic bcr '.JBci^Iidt SiUoniO'.^ unb bm ^^ciÄ*

^citdipiiid^cu iiiadje, ii. Cime 2.ammluiig üüu l'ctjvcii uiii) Sprüchen

ber noi^btUift^en 3^tt. ^Bon Dr. 9(tfob 9uetbai§. ^ebente, neu

buri^efe^ene Kuflage. [(Signet.] Mpm: 9(. atod^au». 1892.

jtDeite HbteUung. t(d;te, neu burd)gcfef)ene ^(uftage. [Signet.] ^^eipjtg:

It. 9nKf^u«. 1895. — 9t. u. b. Z.: Sefefttttfe au« ben ^rop^eten

unb ^agiograpfjen. *?(n* bem «"^nunbteyte übertragen. SWit einem ^In*

fjang: I. ^liix>^ruu' au^ bem il^ndjc bcv il^nM' it ?a(omo<J nnb bcn S3ei«*

^eitoiprüduii 2iiadii>. II. (5inc Sammlung uüu Vel)ren nnb Sprntfjfn

ber nad)bibU)d)Cü >^eit. Hon Dr. ^atob ^hicrbarf). ?l(^te, neu burc^»

gn'el)ene "^luflage. |Signct.J Vcipjig: iHocfl)au«. 1895.

Zweite Abteilung, ^^teuntc ^Jluflagc. [Signet.] ^.^cip'^ig: t5- ^ 'lhüdf)am.

1898. — ^l. u.b.X.: ^fejcftücfc au* ben ^]^ropi)eten nnb .^agiogvapl^en. ^,>lux^

bem ^ninbtejrte übertragen. SDHt einem fin^ang: I. ^iu^^^üge au« bem ^u^e
ber ^et«^t Satomo« unb ben SB3et«^eit«fpruil|en ^irat^d. IL Q'xnt tSamm«
(ung tiMi Vctjren unb Sprüchen ber nad)biblif(^en 3"*- '-^^on Dr. ^^afob

^ucrbad). ^^ininte 'üluflage. [Signet
]

Vcii'',Tf|: J^-.^l. i^rocff)auö. \^'.)H.

a. .Nächste bis neunte AutlttKu je 1 heilen Titel, iseite V—X „Vorwort",
2 nnpaicinierte Seiten ,.Inhait", 385 iSeiten und 1 nnpaginierte 8eite ,,Drttcir

\nn F. A. Brockhiius in Leipzijr" l'i i i^ Lri li. ftrt 1> M.. (rrlnindcti 2 M. ÖO Pf.

Treis beider Abteilungen: gebunden in 1 lialblederbaade 5 M.
Die frahern Anfltffen der beiden Abteilungen a. unter dem Jahre 1B54 des

Vi rzi'ic !iiii>>>'^ vuii I^T'i.

Beide Werke &ind in den Verlag von M. Foppelauer iu Berliu übergegangen.
Über Jakob Aubbsach, geAt. 31. Okt. 1887 in FranlcfurC a. M., b. S. «31 des

VerseicliaiiweB tob 1873.
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Theodor Aufrecht.

Catalogus Catalogorum. An Alidiahetirnl Register of Sanskrit Works
and Authors bv Theodor Aufrecht, Late Professor of Sanskrit anrl

Comparative Philology in the Universities of Edinburgh and Bonn.
Printed for the German Oriental Society. Leipzig 1891. Sold by
F. A. Brockbaus. Printed by G. Kreysing.

4. S Seiten Titel, Seite m—VHI nnd 795 Seiten. Preis: 86 H.

Catalogus Catalogorum. An Alphabetical Register of Sanskrit Worka
and Authors by Theodor Aufrecht. Part II. Printed for the Ger-
man Oriental Society. Leipzig 1896. Sold by F. A. Brockbaus. Prin-

ted by G. Kreysing.

4. 2 i>eiten Titel, Seite III und IV und 289 leiten. Preis: 10 M.
Ein ni. Teil des Cstalogus Catalogorum erschien 1908 im Verlage von 0. Har-

rasKowit^ in Leipzig.

TiiFonoR Aufrecht, geb. 7. Jan. 1821 in Leschnitz bei Oppeln, seit 1862
l'rofesHor des Sanskrit in Edinburgh, seit 1B75 in Bonn.

Ail0 BahePs Herzensleben.

Hu« 9iaf)cr^ .s^cr^cnMeben. 23ricfc iiiib XnsirbuffnUättcr, f]eran?flCßcbcn Doit

^ubmilln ^Hif ing. — ?^-üt cblc ('»kmiitl)er fiuD "l^rüfuugen äugkttl ^tär=

fungen. iniviihancii \m\ Üii\c. — SWit ^ai^tV^ ^öilbniß. [Eignet.] iicipjig:

%. %. ^xodl)auü. 1877.

8. 4 Seiten Titel Seite Y—VIII, 256 Seiten und RabelB Bildnis (Titelbild).

Preis: geheftet 4 M. 50 Pf., gebunden 5 M. 54) Pf.

Über Raiif.l .\ntoxik Fkikokkike Varnhahkn von E>sk, geborene Levin
ÜAUKrH s. S. löU des VerzeichniKse^ von 1872. Über Ludmilla ähsiuHj gest.

S5. Mfirs 1880 za Florenz, s. 8. 808 des Veneichnisses von 1873.

Friedrich Christian Benedict Ave-Lallemant.

T)\t iWcrfcner :pocfrciter bed 18. unb 19. v^nhrfmnbcilt^. örgönjenbcr iVi-

trag jur (^cid)it^tc bc« bnitftficn (Maiincrtf)iuiK\ 4.hiii (Ifvicbrid) Cil)vi|tian

^cnebict 9U> C''?atlcniant, Poetin' beiöev ))\id)tt. [Signet.] ^cip^ig:

S. n. iörocf^au«. 1880.

8. 4 Seiten Titel, Seite V und VI nnd 140 Seiten. Preis: 8 H. 60 Ff.

^er SD^agnettdmu^ mit jcinm tni)fti]c^cn ii>crirrungen. (Sttltttt^iftortfi^er

Beitrag }ttr <^(^d^te hti brutft^en ^laiinfTt^nm«. Son {frUbTtd^

(S^riftian S^cncbict ?lre»Va(tciiiant, "Doctor bcibcr 9icditc, ijrofeljcr^og*

(i4 föftlfcn wcimarifc^cr Jpofrat^. [2iiiiiet.] Vcipjig: j^-. ;örocfl)aud. 1881.

8. 4 Seiten Titel, Seite V— XII und im Seiten. Prei^^: 4 M.

•^'fnifiologic bcr bcnti'djen ^'oli^ci. 5^on ^ricbrid) (Sfjriftion ;l^cncbict

^2Uic Vaüemnnt, Xoctor bcibcr tKcct)ti\ nT^p^ftfrpglic^ fai^fen-tveimarifc^r

8. 4 Seiten Titel, Seite V—XVI^ 275 Seiten und 1 iinpagiuierte Seite „Druclc
von F. A. Brockhaus in Leip2iK'\ Preis: 6 U.

I ber Frii i iii. n Christian Henei»ict .\ve- Lai-i^e-Mant, gest. 20. Juli 1898 ia
Marienfelde bei Berlin, s. S. des Verseichnisses Ton
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MaMimo Taparelli, MaroheBe d'Aseglio.

Kiccolo de' Lapi ovvero i Palleschi e i Piagnoni di Massimo d*Azeglio.
— Videbis. tili nii, quam parva sapientia regitur umndiis. Oxt iistiern,

[Signet] Leipzig: F. A. Blockhaus. 1879. [Zweiter Abdruck.]

4 Seiten Titel, s. it. V—VlU and 442 Seiten. Preis: geheftet 3 M. 6ü Pf^
gebunden 4 M. öo

Pen «raten Abdnidc t. nnter itm Jalure IBM ifes VeneiclminM tob 1879.
Bildet Baad 8 der nBtVMeea ä'atUon tUOian^, s. S. 35.

Über Mauimo Tapabsixi» Mabthki» d*Azbouo b. S. 730 des VeneicbniMes
Tun 1H72.

Wilhelm Bacher.

Dh Anfan^'c der Hebräischen üraniinatik. Vnn Dr. W. Bacher. Pro-

fessor an tler Landes-Kabbinerschule zu Budapest. Separat-Abdnuk
aub dem 49. Bande der Zeitschrift der Deutschen Morgeiüändlschen

GesellBchaft. Leipzig in Camnusdon bei F. A. Brockhaus. 1895.

9. 9 Seiten Titel nnd 180 Seiten. Preis: 4 M. fiO Tf

.

WiLBKLM Bacup.r, geb. 12. Tan. 1850 in Liptö-Szent-Miklös (Ungarn), war
1^7*;— 77 Rabbiner in Szegeüin und ist seit Professor an der L^ndes-
rabbinerschole in Budapest.

Walter Bageiiot.

Ihr LrNprunir (it'i .Nationen. Betrachtun^ieii uIht di-n Fintiuss der

Mtürlichen Zuchtwahl und der Vererbung auf die Bildung politischer

Gemeinwesen. Von Walter Bagehot. Auturiäirte Ausgabe.

[Sifmet] Uip/ig: F. A. Brockhaus. 1874. — Zweite verbesserte

Anilaiee. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 18><3.

8. Krste und zweite Auflapo je 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 unpagi-

nierte Seiten „Inhalt", 2.'>;'> Seiten und 1 unpapinierle Seite „Druck von
F. A. Brockhaus in Leipzig". Preis geheftet 4 M., gebiutden 5 M.

Bildet Baad 4 von wiBtematlonale wissenachaftlicbe Bibliothek**, s. 8. 41.

Walter BAOKHt»T, geb. 3. P'«*br. 1H2<> in Langport (Somersetshire), wurde
Ad^<>kat und machte !>i< h püliti<;cber und uationalökonomischer äciiriftateller

bekanul. £r starb 24. Marx 1^7 7 in London.

Karl Bähr.

#ff|nrä(fif nnb ^>^v ifwt^fcl mit ^Ivthitr ? (fiPiKnI)QUf r. "Jlu« bnn *.)ia(f)lafff

Don Marl -^^al^x fifr(iu«()cncbnt uon Vubwig «^(^cmann. [Eignet.]

«. 4 Seiten Titel, Seile V—XVI und IH) Seiten. Preis; 2 M. fMJ I^.

Tber Axtatm t«r«iopttiraArKa s. S. 134 de« Venteichnisse« von IWU. Über
«eine \Vt>rke h. S, MO.

Kun luirn. i!v\<. 7 Frhr. IKWi zu I»rrsdca, «nrde Rechtsanwalt und
>(>lar da«e)bi>t und »tarb dort f<. >cpt. l^'.'.'J.

LtpwK. ScHEMASK, geb. Iii. Okt. l'*.">2 zu hulu a. Hb.. »iir 1^7."l—i>l Biblto-

ih*-kkT in Güttingen, eniielt den Titel Professor und lebt ah Privatgelehrter in

freiborg L Br.
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Otto Bähr.

Das Tonsystem unserer Musik. Nebst einer Darstellung der griechischen

Tonarten und der Kirchentonarten des Mittelalters. Von Dr. Otto
BShr. [Signet] Leipzig: F. A. Brookhaus. 1882.

8. 4 Seiten Titel. Seite V—VlIJ, 2 unpagioiertc Seiten ,4*^*ltsTerzeidmiss^,

2«'>'J Seiten und 1 unpAgiiiiarte Seite ,4)niek TOn F. A. Broekhftiis in

T.eipzig''. Preis: •> M,
OiTo Bahr, geb. 2. Juni 1817 iu i ulda, trat in ilen lip-ssiscben Smat-iiien&t,

«tr Mitglied des Deutschen Reichstags und des preu'ViM hon Abgeordnetenhauses,

wurde 11^79 Rdchigeriehtsnit ia Leipzig und starb 17. Febr. 1895 in lUsaeL

Bernhard Baehriiig.

(S^rifHott ^ort Oofta« ^i^err tion 8tmfen. MmdMtb dtir« beiitfi|«(l^<

lid^cn iStoQt^mannw. Z(m bcutjt^en 5>oIfc borgcbotcn üon ^ctn^aTb
©a erring. [2igiict.] Vcivjig: a- ^l- JörocfliQuc. 1892.

8. 4 Seiten Titel, Seite V XIT. '219 S. it, n und 1 unpaginierte Seite ,J)ruck

von F. A. Brockbauä in Leipzig *, l'reib: geheftet 2 M. 50 Pf., gebunden
3 M. 60 Pf.

Über Geoko Bkrmiakd Kahl Baehbino, gest. 1901 als Pfarrer in Hitt-

feld i. d. PfaU, 8. S. 756 des Verzeichnisses von 1Ö72.

Alexander Bain.

Geist und korper. Die Tlieorien über ibre g<'L:('nsritiuen Beziehungen.

Von Alexander Bain. Professor der Logik an der Universität zu

Aberdeen. Mit 4 Abbildungen iu Holzscbnitt. Aatorisiile Ausgabe.

[Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1874.

8. 4 Seiten Titel. 2 unpaginierte Seiten „Inhalt", 241 Seiten und 1 unpagi*

nierte Seite .,r>ruck von I'. A I.iockhaus in Leipzig*^ Preis: geheftet

1 Thlr. 10 Ngr, gebunden 1 Tlilr. i'n Ssr.

Zweite verbesserte Auflaire. [Signet.] Leipzig: F. .\. Brockhaus. 1^61.
8. 4 Seiten Titel. uupauiiiierto Seiten „Inhalt" und 242 Seiten. Preis: ge-

lu'ftct 4 M., -:.!. linden 5 M.
Bildet Baiui '.\ von Internationale wissenschaftliclse Bibliothek", s. S. 41.

Erziehung als Wissenschaft. Von Alexander Bain. Professor der

LoLrik nn der Universität nx Abordeeo. Autorisirte Ausgabe. [Signet.]

Leipzig: F. A. Brockhaus.

b. 4 Seiten Titel, Seite V—XX und 4Gü Seiten. Preis; geheftet SM., ge-

bunden 9 M.
T^ilili t Hand 45 von ,.Iriioi'iiatiHnal>' wisscnscluiftliclio I5ibliothok", s. S. 41.

Alexanüeb Baik, geb. ISlö in Aberdeen, wurde 1645 Professor der Physik ia

Glasgow, 1860 Profesaiv der Logik an der UniTerutit sn Aberdeen. Dort starb

er 18. Sept. 1908. ______
Sir Samuel White Baker.

(Supern im Mhrc l^^T'J. -l^on 2\r 5nmuct ii^^itc ;öafcr. ^u^ bcm
(5itgüirf)cn von ^iict)avb Clu'llä^^cr. i'lutorifirtc Slu^gabc. SWit einer

üt^ogrQpl)ivten v^artc. [2itiuct.J Vcivjig: ^rorffiau«. 1880.

8. 4 Seiten Titel, Stile V—XVlli, 385 Seiten, 1 unpaginierte Seite „Dmck
von F. A. Brockhaus in Leipzig" und 1 lithographirte Karte „Cypern"
von F. A. Bru.khau>" fieogr.-artist. Anstalt^ Leipzig. Preia: geheftet

b M., gebunden i) M. 5i» Pf.
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Sim Samt EL White Bakkr, geh. 8. Juni 1821 in London, unternahm seit 1861
mehrere For^chnnpsroisen in Afrika, hrarlito HTD ein Iiallu-; Jalir auf Cypcrn
zu und starb 30. Dezember If^iKi auf seinem Landgut Saoford Orlcigh in DevontWe.

BichARD Oberländer, geb. Si. Sept. 1832 in Zwickau, Sehriftsteller, ttirb

II). Jui. 1891 in Leipsig.

Cesare Graf Balbo*

NoveDe di Cesare Balbo. Edizione cnnsentiLi dair editore proprie-

tario. [Sifmet.] Leipzig : F. A. Brockhaus. 1877. [Zweiter Abdruck.]

8. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „ In ffIn and 2tH) Seiten. Preis:
geheftet 3 M. 50 Pf., gebunden i M. fK) l't.

Iien ersten Alninick s. unter dem Jahre 18(>4 des Vt r/« ichnisaet TOD 1873.
I>iltb t Hand 3 der yjiiblioteai H' autori üaliani*\ 8. S. 3'».

i bcr CR.oAHt: Ghav Balbo s. S. 730 des Verzeichimseä von 1^72.

Friedrich Ballhom.

Alphabete orieiitalisdii r und oi ( ideiitalisduM' Sprachen zusammeniiestellt

von Friedrich Büllhorn. Elfte vermehrte Auflage. Leipzig in Com-
missioii bei F. A. Brockhans. 1873.

8. 9 ^iten Titel, 9 nnpagitüertefSeiten „Vertetcbnim derAlphnbete'S 8. fr-^.
I'nMs; 1 M. r.<l l'f.

Die ersten 11 .\ufiagen er&cbienen lt>43— 1873 in ( ommisbion bei F. A. Urock-
haos. Eine 19. nnverlnderte Anflaire erscbitn 1880 im Verlage der von Ebnete
sehen Hm liliitiHlliink' \u NnMibf-rg. eine 18. uBTertaderte Auflage 18il3 in Verlage
von Hallhum Iramcr in Würzborg.

Fkibdricb Ballhorh, geb. 1. Not. 1803 in Brandenburg, war aeit 1887 als

>< hriftsetzer, später als Faktor in der Druckerei Von F. A. Brockbans angestellt

£r starb 1. April l»7ö in >'arnberg.

Ludwig Bambergor.

Zvt 3cttfIbont tarn hm fRad^^taq, 8cvfu<|f einer grmdnorTftftnbfid^eti SDat«

flettitlio ton l*ubn)t(| ii^ainbcrgcr. |3iflnct.] Vfip^ig: ?l. Jöro(fl)au«.

1874. — 3tt»fitc ?lufla9C. [eignet.] Sfc'muy. ^*TOcfl)QU«. 1H74.

«. .h-<U Autl i.'. 4 Seiten Titel, Seite V—VII, l unpaginierte Seite „Inbalt"
u)Hi \-JJ >. itci). Treis: 2 M.

^'fl(t)(^^^ol^. 5tubii'n übet tLHÜjiiuui intb ^Jcdiid üon Vubtuig ^baiubevöcr.

iirüc ^luflaijc.] [Signet.] *Ju>ciic ^luflngc. [vSignct.] X^ritte ^luflagc.

^igua.J ^^eipiig: B. ©rod^ou«. 187<J.

K. Jede Auflage 4 Seiten Titel, Seite V nnd VI, 901 Seilen und 1 unpagi-

nitrt« Seite „Dnick ton F. A. Krockhaua in Leipxig". Preist 8 M.

^<Mtf(j^lanb unb bcr 3octandmu4. t'nblDig IPaniberger. [Eignet,

vripjig: iv. 'K. J'rorff^auv^. 1^7^. — ^ttM^^' uitbrränbcrtc Mnflagc. [Signet,

^ig : fl. ©rod^QU«. isTH.

b. Jede Auflage 4 Seiten Titel, Seite V—VlU und 140 Seiten. Preis:
2 M. 40 l»f.

Tic cultUT0rf(^i(^tiidK ilkbcatinig bd^ ^pnalincihKÜluw ^^ortrnn gehalten

OB 21. CctobcT 1878 in btr (^kmcuuiügiiica O'iiiiijd^afi ju i'npjig bon

9«blDig ^ümhtxqtx, [^gnct.] l^cip^ig. %. )0TO<n)au«. 1878.

dtocHf «ttflaae. [^\v«t,] ^\%: 91. larotf^n«. 1879.

8. Jede Auflage 4 Seiten THel und Seite 5-46. Preis; 80 H.



2DfUtfd|t^uin unb 3ubentf)um. ^on Subtnig ^amberger. ©eparotabbrud

Qu^: Unferc ^e'xt. ^^eutfc^e JReöuc bcr Gegenwart. [Signet.] ^ctpjtg:

^. ^. ^xodlmi^. ISMO. — 3»rite nnmänbme Zuflöge. [@ignrt.]

8. Jede AuHage 4 SeittMi litt.«!, Seite V—VI uod H."^ Sfiton. Vvp]^: »".o l»f.

dbuarb ^oöfer. (^jcbcnfrcbe gclniltcn am 28. 3anunr 1884 im 8aaU bct

äSingnfnbcmie ^öcrlin öon t'ubiDiq nnili cvii er. [(Eignet.] —
tluflage. [Si(^iict.] ^cipjig: '31. ^Hocfljaue. 1884.

8 Jede Autlage 4 Seiteu Titel, Seite 5

—

36 und 2 uupaginierte Seiten ,^nick
on F. A. Broddifttu in Leipzig''. Preis: 80 Pt.

Ludwig Bamberoer, geb. 22. Juli zu M i n/. Dr. jur.. Schriftsteller, Uilg^cd
des Deutschen Reichstags 1871—Ißdä^ starb 14. Min Itm in Beriin.

Karl Friedrich. Bartsch.

^^aubcvung unb .^ceimfe^r. (^kbid^tc uon üaxl 3baxt\ä). [v^ignct.] t^jig:
iörocfl)au«. 1874.

8. i Seiteu Titel, Seite V—VLU uud 2titi Seiteu. Preis: geheftet 3
gebunden 4 M.

Über Kari. Fkifi hu k Daktsch, gest 19. Febr. 1888 in Heidelberg, s. 8. 818
des Verzeichnisses von lä72.

Adolf BftwtiiftTi.

Die heilige Sage der Polynesier. KoBmogome und Theogonie. Ton
Adolf Bastian. [Signet] Leipzig: F. A. Brodchans. 1881.

8. 4 Seit Oll Titel, Seite V—Xll, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt", 302 Seiten

und 2 unpaginiertp Seiten „Herichtigongen'* und „Druck Yon F. A. Brock-
haus in Leipzig' . Preis: G M.

Über Adolf Bastian s. S. 924 des Verzeiehntsses von 1879. Er «nr Ptrektor
des Musptims für Völkerkuudo in Ufrlin lunl seit liHH) ordentlicher Honorar-
professor an der dortigen Universität. Jblr starb auf einer Keise 2. Febr. 1905
in Port of Spain auf Trinidad.

Henry Oharlton Bastian.

Das Gehirn aU Organ des Geistes. Vun 11. Charlton Bahtian,
Professor der Anatomie am UniTersity-CoUege in XiOndon. Erster

Theo. Die Thiere. Mit 121 Abbildungen in Holzschnitt Autorisirte

Ausgabe. [Signet.] Zweiter Theil. Der Mensch. Mit 63 Abbil-

dungen in Hol/schnitt. Autorisirte Ausgabe. [Signet] Leipzig:

F, A. Brockhau.«. 18s2.

I. 4 Seiten Titel, Seite V—XIV uud 344 Seiten,

n. 4 Seiteu Titel, Seite V—VIII und 388 Seiten.

8. Preis: geheftet 12 M., gebunden 14 M.

Bildet die Bände 52 und 53 von „Internationale wissenschafUicbe Bibliothek**,

s. S. 41.

IIkmry Cuarlton Bastian, geb. 2ü. April 1837 2u Truro in Comwall, wurde
1867 Proieasor der fNithologiscben Anatomie in London, 1871 Arat am Ho^ital
der ÜniTersitat daselbst.
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Friedrich Baeth^n.
Fragmente syrischer und arabischer liistorikei' herausgegeben und übor-

seUt von Fried rieb Baetligeu. Leipzig lbä4 in Oommissiou bei

F. A. Iirockhaus.
H. 4 Seiten Titel and 1<>0 Seiten. Preis: 7 M. 60 Pf

.

Hil«l«'t N ' :\ voti Hand 8 der „Ablumdlniigen fOr die Kunde dee Morfen-
landes", s. 1.

Über Ffenn»BiCB BAnHom t. S. 6.

Karl Heinrich Baumgrärtner.

Tit ©fft^fUfit. 9Wit ^^^etrac^tungcn über bic (*»Haubcnebcfcnutni|ic. l>ou

^cinrid) ;öaumgärtner. [Eignet] l'eip^ig: 15. idxod^auü. 1875.
8. 4 Seiten Titel, Seite V—Xn nnd 188 Seiten. Preis: 9 M. 40 Pf.

^te Vo^(#<utfenbraut. ^c^aufpicl in uicr XHufiuäcu. Jüuc ;)H'aibcituug bee

^^aufptel« „t>€t ftaifer^of au i^afmno". ÜJon $ e t n ri :0 a ttmgdr tner.
«ripaig: ?(. ?l. arwf^au«. 1879.

8. t Seiten Titel, 'i uiipajjinierte Seiten .,lVrsonon'\ Seite I^— l.M<» und 2 un«
pa|iuiertu Seiten „Drude vou F. A. Urockbau« in Leipzig''. Preis:

a M. 40 Pf.

Tber Kviti. Hkinruii lUi müäktnkr, gett. 11. Dei. 1886 in Baden-Beden, t.

b. des Verzeichnisses von lbi2.

Th. Ton Bayer*.

l'eber den Polarkreis. Von Th. von Bayer*. Quadra d Princeza

Tbereza de Baviera que via 0 sol a meia-noite no Cabo do Norte
na Nomega qu'espia ä meia-noite

Näo achaste extravagante V

Mais hello e sisudo foit-e

O mea a horaa brilhante.

(Dom Pedro II Imperador do Bratil^

[Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. \HH\).

8. 4 Seiten Titel, Seite V— X, 342 Seiten, mit o Separathildern: „Mitter-

nachtssonne auf dem Skjaergaard", Titelbild ; „Hin Lappenlager", zu Seite

121; „Der SaltenQord", zu Seite 141; „Das Nordcap /.u Seite 19:i; „Der
J»»kelfj<irdsbrae", zu Seite 27.^, und 1 Karte: „Nttrdliehes Norwejien und
Nordli«hes SiJiweden". Treis: geheftet 6 M., gebunden 7 M. TK) I'f.

Th. von Bayer* ist rseiidonyiu iler Trinzeüsin Therese voj« Baykrk, feb.

12. N«>v. IH.*»*» in Münrlieti. T«m hter <l< s Prinz-lleirenten Luitpold von Hävern; sie

vurde «ex^n ihrer Verdienste um Geographie uud hthnugrupliie von der IJniver»

aitAS Mnachea ina Klirendelrtor und Ton der Kftniglicb Bayriscben Akademie der

Wiaaeoachaltea loai EhraamitgUed ernannt.

Barl of Beacomdidd.
(Benjaaün D*Israeli.)

(EnbtiniiMi. 9on i&axt of :9eaconeficlb. (Benjamin T'vMracIi. ^ue
bein (inglifAni Pon "i^rofcffor Dr. iS. ^ött^cr. ^Hutorifirtc bcuti(l)c

gabf. — «Quic(|uid a^'unt honiines.» — iirftcr I^iiinct.] ^^^irrttcv

HkiI. [Eignet.] rnttcr Zhc'M. [Signet.] Veipjig: i^. ^. ;lHocfl)aue.

is'*!. — Zweite ?luflage. (irftcr 3:i)cil. [EignctJ jiDcittr 3:^U. [Signet.)

tnttcr TajSl [Signet.] eeipjig: n, ^m^ou«. 1890.
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T. Erste iiinl zweite Aiitlage je 4 Seiten Titel und Seiten.

11. Je 4 Seiten Titel, Iir>3 Seitea uihI 1 uupagiaierte Seite „Druck von F. X»
BrocUttOB in Leip/.i^'.

UL Je 4 Seiten Titel und 3<j4j Seiten.

ö. Prois der ersten Auflage: pplicftet 1>: M., gebunden 21 H. Preis der
zweiten Auflage: geheftet 6 M., gebunden 8 M.

Bkxjaiiiv D'fsKAKi.i, geb. 91. Bez. 1806 m London, war 184S Fahrer der
Protektionisten, iti ihn Ministerien Derbys 1852 und 1858—59 Siliatzkunzler,

Febr. bis Dez. IHOH und 1874— s<> Premierminister, wurde 21. Aug. 1876 zum
Earl of Heaconsfieid erhoben und starb 11». April 1><81 zu London.

Cabv Fbibdricb BörroRB, geb. 2(). April 1818 in Dessau, war B«t 18&0
Professor am dortigen Oynuuuiium und starb daselbst 24. Juii 1881.

Marie Iieprinee de Beaumont.

Le Magafiin des enfants par M<**Leprince de Beaumont Nouvelle

Mition re?ue et corrigJe. [Signet] Leipzig: F. A. Blockhaus. 1874.

8. 4 Seiten Titel, Seite Y—VII und 296 Seiten. Preis: geheftet 3 If.

40 Pf., ppl.tinden .i M.
Die frdliern Autiagcn s. unter dem Jahre 1S4G des Verzeichnisses von 1872.

Vhtt Marib Lbfrikcb db Bbaümoiit s. 8. 488 des Verseichnisees tob 1872.

Adolf Beer.

jcffix 3a()re ö[tcrrfid}iid)ev %^oiiül 1^501—1810. '^on ^li>olf 43cer. [Miguel.]

8. 4 Selten Titel, SeiteVund\% 2 unpsginierte Seiten „InhtlV* undMS Seiten.

Preis: geheftet 0 M., gebunden 10 M. 20 Pf.

Ai>OLK Pker, p'h. 27. Ft'lir. 1*»^! 711 ProssTiifz in Mähren, war seit 18*>S

Proiessor der Gesctuehte au «1er leciinisi-hcn Hochschule zu Wien, seit 1873
Mitglied des Reichsrats; er starb 7. Mai 1902 in Wien.

Arnold Beer.

^^l^Qctüu. -iiagbbie in fünf ;*lcten von ^Irnolb ^öccr. [3ignct.j l^d^j^ig;

i^. X 5örocft)OUd. 1^<75.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Personen*' nnd Seite 8—118. Preis:

2 M. 40 Pf

SRavia vdu Uiumrii. Xra(;i5bie in fünf Veten 0on Krnotb 9rcr. [Eignet]

ficipjii]: iH. ^-^rodtjaux). 187t>.

8. 4 Seiten Titel, 2 unnagiuierte is'eiten „Personen" und Seite 3—100.
Preis: 2 M. 40 Pf.

.^ijpQtia. Xrogbbic in jimf xHiieu üon :'lrnolb iöccr. [2igmt.] mp^ig:

B. ^t. 55rocf^au«. 1878.

8. 4 Seiten Titel, 3 unpaginierte Seiten „Personen**» Seite 8—161 nnd 1 un-

paginierte Seite t^ruck von F. A. Brockbaus in Leipzig*'. Preis: S M. 40 PI

iKama. i:)Taniattf(^c^ fom tn fünf SCctm Don 9rno(b $dttx. [©ipct]

^tipm- i5. ^rocf^ttu«. 1879.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpsginierte Seiten „Personen** und Seite 8—167. Preis:

2 M. 4U Pf.

Üh^ Abkold Bbsb, gest. 13. Joli 1880 m Paris, s. S. 886 des Versflidi-

nisses Ton 1872.
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Hugoid Felix vou Behr.

Ärtfflt^btlbfT niie bcm ^rnlicrnnfftnnb in Tfutft^'Cftofrifa von tron

;>^chr. Cffi^icr in bcv 2ct^u^lruppi' für I'cutfd) Cftofrifa. üWit ciucnt

'^ionuovi mn Wlaiox S^. \>on Sifjm au u, 21 3ll)bi(bungen unb ciucr Karte.

[3iflnft.| Vcipiig: ^. ^. 23rocf^au«. 1891.

X. 4 Seiten Titel, Seite V—VIII, 848 Seiten, 12 Sepantbilder; Reichakom-
missar II. von NVissmanti (Titelbild); I)ar-es-Saiuaui, zu Seite Fort
von Itagamuyo, zu Seite ll?5-, liagauioyo, zu Seite Iii*.*; Paugaui, zu Seite

l'il ; Eine Sudancseu-C«»nipapuie auf dem ManH'he, zu Seite 194 ; Das
deutsche F«)rt in Mptiapua, zu Seite 2<>4; Chef Dr. K. W. Schmidt, xa
Seite -Mt». Tanf^a, zu Seite 241; Schwar/e Truppen im Hivouak, zu Seite

2t<\-, Liu iiaoliab (.XfTenbrotbaun»'. zu Seite 310; Hu>»chiri's (lefaugeu-

nahme, zu Seite H31 und eine Karte von DeiitscfafOstafrika, von F. A.
Itrockhaui^' iieugr.-artist. Anstalt^ Leipzig. Preis: geheftet 6 M., ge-
bunden 7 M.

HrooLD Felix vow Bbkr. geb. 2K. Dez. 1866 in Bandelin bei Gfltdtow (Vor*

powncrn), wunle 1>*h7 Offizier, nabui lysi» an der Niederwerfung; des Araber-
aufstandes in Deutscli-Ostafrika teil, >»ar bis 1S1>2 als Forschungsreisender in

(>>tafrika tatig und trat darauf in den diplomatiM heu Dieu^t ein. Er lebt als

LeKiUionflsekretir In Berlin.

I!i I M\v^ vo\ WissMASN, der bekaniit. Fr.r^t hiinffsreisendc, geb. 4. Sept. 185.'^

ia 1 rauktiii t a. O., wurde 1>'7<> Oftizii t , uiiurnainu seit l'^'^O mehrere Forschungs-
reisen in .\frika, w:irf ISS*) als H« icliskoniniissar den Arn beraufstand in Deutsch-
0>tafrika nieder und var l*«'!';) bii? ist'*; (; uveriieur von Dt iitsrli-O'jf afrtk.i. Kr
itjub lö. Juni l^'t durch einen Jagduntail auf seiner lic^)t/.ung Weilsenbach in

8ceiermrk.

Karl Behrmaim.
AÜas des südlichen gestirnten liinnnels. Darstelinnj.' dor zwischen dem

Siid|Md lind dem 1^0. (Iriul sndlirher Abweichung imf ]ih»ss«'n Ani;»'n

sichtbaren Sterne nacii ilin ii wahren, iiimiitt* ll»ar vom lliiiimel eut-

Qomnienen Gn»ssen. Von Dr. Kurl IJchrniann.

Sieben Tafeln in Stahhstich. Nebst einem Stern-Verzeichiii.sse. [Signet.J

Leipzig: F. A. Brockhaua. 1>174.

gnerFolio. 2 Seiten Titel und 7 T«feln in Subbtieb*

AtUs des südlichen gestirnten Hinmuds. Darstellung der zwischen dem
Südpol und dem 2(). Grad südlicher Abweichung mit blossen Augen
sichtbaren Sterne nach ihren wahren, unmittelbar vom Hinmiel eat-

nommencii <iiossen. Von Dr. Karl l^ehrmann.
btern-N erzeichiiiss. [Signet.) Leipzii^: i\ A. brockhaus. 1«74.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—IX, 9 unpaginierte Seiten „BerichtigimgeD^
Seiten und 1 utipaginierte Seite „Ihiick Ton F. A. Brackbaus in

Leipzig''. Preis: 10 M.
Kabl BnnajiaiiK lebte In Mafletb an der Weier. Nsherea aber ihn war iiicbt

n ermitteln.

liOuis de Belloc.

I>e la formation des mots en allenmnd Complement indispensable de

toute grammaire allemande. Tar L. de Helloc. iroisieme edition.

[bignetj Leipzig: F. A. Bruckbaus. l>ssri.

(t. 9 Seiten Titel, Seite III—VI und 116 Seiten. I*reiii: 1 M. 60 Pf.

IMe erste •iiul zveite Auflage t. anter dem Jabre 18«iH de« Yencicbniaiet
von 1H72.

l'eber Louis uu. Buuak s, S. hkK de» Verzeirbnisset von IK«^.
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Wladyslaw Beiza.

Poezje Wladyslawa Beizy. Wydanie zupehie. [Signet] lipsk: F. A. *

Brockhaus. 1874.

6. 4 SeitPii Titel, 2 un^aginierte Sciteu MoUo, Seit« VU—IX, 273 Seiten
und 1 unpogiairte Seite „DnUdem F, A. Bradätauaa w Lipdtu**, Preis:
geheftet 3 M. 50 Ff., gebandea 4 IL SO H.; seit 1898 geheftet 3 M.,
geboDden SM. l

Bfldet Band 68 der „BibHot^ piaargif |»ofoKdk^ s. S. 37. f

AVladysijiw Bflza, geb. 1847 in 'VN'arschau, war 1866—68 raastBCher Offizier

und lebt seitdem als Schriftsteller in Lemberg.

Fierre Joseph vaa Beneden.

Die Schmarotzer des Thierreichs. Von P. J. van Beuedea, Professor

an der Universität zu Löwen. Mit 83 AbbAdungen in Holzscbmtl;.

Atttorisirte Ausgabe. [Signet.] Leipzig: F. A. Broekbatu. 1876.
j

8. 4 Seiten Titel, 2 unimginierte Seiten „Inhalt" nnd S74 Seiten. Preis:
geheftet 5 M., gebunden > M.

Bildet Band 14 von „Internationale wissenschaftliche Bibliothek", s. i>. 41.

PiF.KRB Joseph vas Bi skli v, geb. 19. Dez. 1809 zu Mechelo, wurde 1835
Professor der Zuulogie au der Universitit zu Gent, 1836 au Löwen. Bort atarb
er 8. Jaü. 1894.

Karl BerUng.

Das Meissner iVnzeUaii und seine Geschichte. Von Karl Berling.
Mit 15 Chromolithographien. 15 Heliogravüren, 1 Maikentafel und
219 Textabbildungen. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1900.

4. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten Widmung, Seite MI—XVII, 21 1 Seiten
und 1 unpaginierte Seite „Druck von F A. IVockhaus in Leipzig".

<n Tafeln: I. Turmzimmer im Kgl. Sthloss zu ]>re.^eu, zu Seite 4. II. BCUte
Joseph FrOblichs, ca. 1730. Unbemalt. Bflste des „Reis, Post und Jagd
Curir" Sclimietlel, r;i. IT 10. Unbemalt (Kgl. Porzellansamnil iinp in Pro>driO,
it\x Seite 8. ilL Statuetten. 1 iBO—35. Sulkowi»ki, Orieutalische Täuzeriu,
JAgerin mit Falken, Joseph Fröhlich , Schindler (C. II. Flacher, Dresden.
— Kgl. KuustgewerbeimiM'urn in Dri -ilfii. — KV'l. S* lil<>>s in Dn-siK-n"). /u
Seite 12. IV. Katfeekammer, cä, 1125 (Direktor Holländer, Dresden). — Vase,
ca. 1725 (Kgl. Kunst •rewerbemiiseum in DresdenX — Tanfschale in Betten-
gruber-Manier, ca. 1725 (Kgl. Kunstgewerbemuseum in Dresden). — Vase,
ca. 1725 (C. von SchweiiiKel, Dresden). — Tafelaufsatz in (»estalt eines
Korbes, ca. 1725 (Konsul Eug. (iutnmnn, Berlin), zu Seite Di. V.Teller,
„Wochenterrinen*', Milchnapf, Sdiale, Scliwanengruppe, Taubenpaar.
1735—171Ö (Dirokfor H<»H:uid(>r, Dresden), zu Seite 20. VI. Aus den
Senicen mit dem ..i/cllieu lijctnmster" und dem „roten Drachenmuster",
ca. 1735 (Kgl. I iMt^lberkanne in Dresden), zu Seite 21. MI. Teller in
japrinisipffiniiT Malerei. l*>!aii teilweise nntfr (i!:i«nr. 1 Tl?.'> -*?."( Kammer*
herr Baron von Burgk, Scliunteld. — Kgl. Kunstgewerberauseuia in Dresden.
— Oberstlentnant .\. von Haugk, Dresden!, zu Seite 28. VIII. Fondpor>
/f'IIano. r;i. IToTi. l'i^toj^f ( K|l'!. ^rhlo«^ in Dre-dru i. — Kiiffuetasso Tf.

1-ischer, Dresden). — labakstouf (.Kgl. Schloss in Dresden). — Theeta&se
(Kgl. Kunstgewerbemusenni in Dresden). — Deckelrase (Kgl. Schloss in
Dresflon). — Vase (Kcl. "^chlf^s in Dir^-lni). - hokoladi'tasse (('. H.
Fischer, Dresden). — Kaffcekauuc ^Kgl. Kunstgewerbemuseum in Dresden)«
ztt Seite 32. IX. Terrine mit Untersatz, Knig. DerkelTase. Bnnt bemalt.
1730—3.") (Fürstl. Scblos> in .\rnstadt), zu Seilt X. Suppenterrine mit
Intersatz (Konsul Eug. Gutuiauu, Berlin). — Kaffeekanne (Kgl. Kuu»t-
gewerbemuseam in Dresden). — Punschterrine. 1730—35 (C. II, Fischer,
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Dresden), su Seite 42. XI. Drei ^agdvascu" iu Vorüer- uud iiUckaugiclit»

Hont bemalt. Ca. 17dO (Maseey-Süiinwaridg, London), an Seite 46.

XII. Fi.:iiren aus der Iialiciiisi heu Kuiiiodio, ta. 1735 (Kgl. Kunstficwcrbe-
luiiseuiu in Dresden. — C. H. Fiscberi Dresden), zu Seite üü. XIU. Fapa*
Kfi. — Fasane. ~ Haselniiiise. Ca. 1740 (Kgl. Scbloss in DresdenX zu
M«tte 68. XIV. Vase, IrHö. Mit vergoldeter Bronze montiert (Kunstge-

werbcuuseum in Leipzig), zu Seite XV. Aus einem Frühstücksservice

mit „Sihneeballmuster", ca. 174D ((irossherzogl, Si hkigs in Tiefurt), zu
Seite (W'>. XVI. rrunkterrino in Harockfonu. lUmi bemalt, mit dem
mecklcnlnirgischeu Wappen, oberer Mantel durrliln neben, innen reich ver-

guldet (4 irossherzogl. Scbloss in >t liwci in i, Seite TO. XATl. lilumen-

tisrh, zuin Sulkowski-Service Kfl'":'^- l'nnt bemalt, mit <ifiii Waiipcn drr
Sulkowski-Stfin. (Hetindet sich im Handel.) Zu Seite Ii. Will. Tatfl-

aiifsatz aus dem Schwanenser>ice. In Bronze montitit iUriiti. von

Ilrührsche» Fideikommiss, Pforten), zu Seite H(). XIX. Konfektschale an*
dem Schwaiienservice. Hunt bemalt (<ir;ii!. von Brührsches F.iniilifiitulri-

koiium»&, l'fitrteu), zu Seite XX. Suppenterrine aus dem Schwauen-
aenrice. Rnnt bemalt (Grftfl. von BrQhrscIiee Familienfideikommim, rf5r>

teti). zu Seite >^S. XXI, l.itd)r>- und S. häfergruppen. l'Xt— In (OIkt-

butmarachsU Graf Vitzthum, Lichtenwalde), zu Seite H^. XXIi. Weih»
Wasserbecken, nnbemalt. Apostel Shnon, Maria, Apostel Matthäus, Kirchen«-
N 'itbter, bunt bemalt (Schlosskapelle zu Pforten), zu Seite i''^. X.XIII.

Standuhr von „Collier FiU ä Paris", C4i. Ii40. Die Göttin des Ruhmes
von der Viktoria hekrAnzt, Ton der Fama und den vier Jahreszeiten

umgeben. Alle Figuren und Blumen aus bunt bemaltem Porzellan;

dis Übrige in vergoldeter Bronze (Kgl. Scbloss Wilbelmstbal bei Kassel), zu
^eite XXIV. Vasen, die vier Kiemente darstellend, ca. 17»H). Bunt
bemalt (Ürangerie-Schloss bei Potsdam), zu Seite IO.H. XXV. Triumphzug
der tialathea. rnbemalt; bez<'i» Imt f Ai lu it Kai'trdlfrs { Ktrl. Kunstgewerbe-
museum in Dresden), zu Seite ll'J. XX \1. Porzelianmodell zum Denkmal
Augu>t> Iii. ( nbemalt <Kgl. Porzellansammlung in Dresden), zu Seite

II«». X.WII, Schminkdose in Bottengniber-Manier, ca. IT'J.'.. Puder-

dose, ca. 173.'». — Schiuiukdosc mit dem sachs.-puln. NVappeu, ca. 17ciO.

— Dosendeckel, ca. 1760. — Kiecbdose, ca. 1760. — CnterteU einer

l'abaksdose, ca. 1740. ~ (Kgl. Kini-tL.'t'worl>iMnti'<»'fnn in Dresden), /ii Sritr

126. XXVIIL „Fraiueu»i>iche Ausruter" von Acicr, I tiA -74 (Kgl. Kuubl-

ffewerilwmusenm in Dresden. — Ilofrat Dr. Friedrich, Dresden), au Seite

lli'J. XXLX. Aus einem FrühstUrksservici-. iT'-^o (KOti nl Eug. Gut-

manu, Berlin), zu Seite 136. XXX. liocbzeitsgruppe, oi. Bunt be-

malt (Grossbersogl. Schloss in Schwerin), zu Seite 144. XXXI. Marken-
tafel, zu Seite li>o. rrt i>: gebunden W>0 M.

Kasi» Bkumn«'. geb. Iii. Aug. l^r>7 zu Schwarzeubeck (Lauenburg), studierte

Arcfajtektor und Kunstgeschichte, wurde lH%i7 Assistent am königlichen Knnst-
ire»erbciau»enm in Dreäen, 1903 dessen Vontand uid Professor ander dortigen

ÜQBStffewerbeschole. _______

Julius Bernstein.

Ihe fuiif Mime des Menschen. .lulius Rrrn stein, o. «». rr(>fe.^sor

der Physudoj^ie au der tniveibitat zu lialle. Mit *.U Abbildungen in

llolzschöitt — Der Meusch muss bei dem (ilauben verbaneu, daüs»

4aM UnbegreifUdie begreiflich sei; er «Orde sonst nicht forschen.

Goethe. — [Eignet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1875.

8. 4 Helten Titel, 3 unpuginiert« S« itenI>edikation. Si ite VI I- XII, 2S5 Seiten

und I unjiaginierte S»'ito „Druck von F. A. Drockhaus in Leipzig**. PPeii:

^r. lji ttct 3 M., gebunden <• M.

l>ie fünf Smne des Menschen. Vo?i,luliu> I» ein stein, o. o. l'l•de.'^^<»^

der Physiologie uu der l nive^^iU»t zu iiaUe. Mit UiJ Abbildungen in

Hülzaehmtt. Zweite verbesserte Auflage. — Der Mensch muss bei
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dem Glauben verharren, dass das Unbegreifliche begreiflirh sei; er

würde sonst nicht forschen. Goethe. — [Signet.] Leipzig: F. A.

Brockhaiis. IJ^^O.

8. 4 El iten Tit^ l. -2 iinpairinlerte S. it. u Hedikation, "-riti VII— XII, 2s'> Seilea

uud 1 unpagiuierle JSeite ,.l>ruck vou F. A. Hrockbaus iu Leipzig'\

Preis: geheftet 5 M.^ gebunden 6 H.
Bildet Band 12 von „Internationale wissenschaftliche Bibliothek", s. S. 4 1

.

liOs cinco sentidos del hoinlue. l*or .TuUo Hernstein, catedratico de
lisiolOKi^ ('n la universidad de Halle. Tradiit ido al castellam» pur

F. Gillman. Con 93 «irubados en el te\to. — El bombro dobe p^r-

sistir eu la creencia de (^ue lo incompr^isible es cumpiLUijible; de
otro modo no iuvestigaria. GotilH.'. — [Signet.J Leipzig: F. A, Brock-
haus. 1889.

8. 4 Si'iten Titel, 2 unpaginiertc Seiten ..Pmlotiir. S. VII—X, 273 Seiten

und 1 nnpuinierte tyeite tJmprenta de h\ A. BrtiKkhaHSf Leipzig", Preis

:

gebnnden 4M.
.Ti i.it H Hkrnstp.in. geb. 8. Des. 1889 in Berlin, murde 187d ordentlicher Pro-

fessor der Physiologie in Halle.

FaiTz üiLU(U>' lebte als Privatgelehrter in Freiburg i. D.

Vittorio Beraezio.

Una bolla <li sapone. Coumiedia in tre atti di Vittorio Bersezio.
[Signet.] Leipzig: F. \. Br.xkbaus, isso.

S. 2 Seiten Titel und TG Seiten. Pf i- : »io Pf.

Zweite Auflage, -- I na bolla di saptme. C»»mmedia in tre atti «Ii

Vittorio IJersezio. [Siguet.J Leipzig: F. A. Btockhaus. Issu.

Dritte Auflage. — Una bolla di sapone. Comuiedia iu tre atü di

Vittorio Bersezio. [Signet.
J

Leipzig: F. A. Brodchaus. 1895.
8. Zweite und dritte .Vutlatre je 2 Seiten Titel. Sf Seiten und l unpaginierte

Seite .,Druck von F. .\. Urockhaiis in Leipzip". Preis; tiU Pf,

Bildet Bandchen 5 von „Tmtro italinuo -. s. S.

ViTT«»Kio Pkkskzio. geb. 1*^:)U in Peverajrno bei ruu(>t». wurde Advokat, wid-

mete bich aber seit 1^52 ganz dem sckiriitsteUerischen Utrnf. Kr starb 30, Jan. 1SK>0

iu Turin.

Marcellin Berthelot.

Die chemische Synthese. Von M. Bcrthelot, Mitglied des Instituts,

Professor am Colle<;re de France. Autorisirte Ausgabe. [Signet.]

Leij^zig: F. A. Rrockhaus. ISTT.
8. 4 St'it.'ii Titel, Seite \'

- XIX. :i<»; "Griten nml 2 unp.iirinierte Seiten ..He-

richtii:iiiiff«Mv'* und ,.I)ruck von F. A, IJrockliaiis in Leipzig''. Preis: ge-
heftet 5 M., gebunden »? M.

liildet Hand 2.'! von „Inteni (ti<>nale wisseiiscliattlii lie Bibliothek", s. S. 41.

MAiiibLUiN BiaciutLox, geb. 2."). Okt. 1S27 2u Paris, wurde 1 Mij Professor der
Chemie am College de France, lt^7<> Generalinspektor des hohem Unterriehts»
Wesens, lHSi>—87 irnterrichtsminlster, 181t5—iH> Minister des AnswArtigen.

Bhadrab^Q.
Tbc Kalpasütra of Bhadrabahu edited with an Introduction , Notes and

a PrMqrit-Saniskiit Glossary by Hermann Jacobi. Leipzig 1879,
In Com'mission bei F. A. Brockhaus.
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4 Seiten Titel, 2 unjMigiuterte iSeiteu Dedikation, Seite \ Ii und VIII, 173
Seiten, 1 anpaginimie Seite „Drock tod O. Kreysing tu Leipzig^" and
'2 iiiipauiiiiortc Seiten ^«IdtlMM« and Correeth»uf*, FreU: 10 M. Er-
mäKugter Frei« : 6 M.

Bildet N*. 1 ron Band 7 der .,Abliandlungfn für die Kunde des Morgenlandes*S
8. S. 1.

BnABHABÄtiu, ein indischer (iclehrter, gilt fOr den VerfaBser der Kalpaifttra.

L'ber Hhkmann Jacobi a. j>. 6.

Illustrlrte Bibel.

Die öibcl ober bic .^eilige Sd)rift bc^ 3I(tcn unb "^ccucn Xcftammt^, md)
bnr bcutjc^cn Ucbcrklning oon Dr. ü)?artin Vutljer. lUiit >>i^t)]rfl"ittcit

na(^ Criflinaljcidminuicn mn (5. Jj^enbemouu , rvürfjcr, <^'\ Miqcx,

isx. Cpcrbccf, 31. liiciljcl, V. üüdjtcv, o. s^c^norr öou earolejclb, r>. 3d)ubeTt,

tf. ^tciulc, ^trfi^u^ct, Ci. oon (StraCcnborf, \?. iijöUingcr. 2)ritte

«tuflagt. [®isnet.] Bripjig: 9. $)ro(f^aitd. [187d.]

4. 4 Seiten Titel, 2 Seiten illustriertpr Titel „Das Alte Testament**» 87«»

S('it«'n, 2 Seiten illustrierter Titel „Das Neue Testanieiit", 2<)0 Seiten und
2 uupaginierte „Seiten-Verzeichniss aller Bücher des Alten und Neuen
Teatamenta** und „Verzcichniai der grOsMm Holzachnitte und der
Künstler, nach deren Zeiehnungon sie geschnitten wurden". PreiH: ge-

heftet 15 M.f gebuudeu in Leinwand uiit Ledcrrücken 22 M., in Leder
mit Goldfdinitt 30 M. Prachtausgabe: gebeftet 90 M., gebunden in

Leder mit (toldsi Jinitf 8<) M.
Wurde auch iu 3U Lieferuugeii zu je öd PL aubgegcbeu. haue ucue Au!»gubc

in 50 Lieferungen in je 30 Pf., erschien 1»80—»1.
IHe swette Auflage i. unter dem Jahre 1860 des Verseichniises Ton 1872.

Bib6l*Lexik0n.

9ttc(^Vqri(on. 9^a(iD5Tttrbud} ^uiii >;aubgcbTau(t| ffii ^eiftlic^e unb ®c«

ndnbcoUcbcT. 3n ^binbuno mit Dr. ^tuc^, Dr. tieftet, Dr. ^Dtd«
monn, Dr. §Tt^f(^c, Di. (>^ap, Dr. .v>au<5rat^, Dr.

Dr. V ottMitnn n, Dr. Mciin, Dr. Vipfiuv^, Dr. au iio , Dr. ll?cvr,

Dr. l>^ol^cfc, Dr. ^cup, Dr. Oio^fof^, Dr. ^ l1)Vll^^ , Di.e. ^(fnvarj,

Dr. 3d)iöci^er unb anbmt bcr iiamliiiftn'tcii :^MlHlfL>iid)cr I)cvnui»i}c^

gtbni üöu Hirt^ciiraii) fxo\. Dr. Xaiiicl ^^djcnlcl. dliit Harten unb iu

bat Zc^t gcbrtt(ften Slbbtlbun^m tn !poi3id)iütt. t^ünfter ®anb. ^^jalmtn

— 3^^ii*0'' [Eignet.] ^tpjig: ü. )Bro(f[^u9. 1H75.

t<» 4 Seiten Titel, 747 Sf-iten, 1 unpaginierfe Seite „Iterielitigungen",

1 Srhrifttafel /u Seite 2l(», 2 Karten: „Karte der Sinai-ll.i!l»in>('r*, zu

Seile -VJ»); „Die Sinai{;ru|>pe naeh der Uidnan« »* Survey von NN ihnn und
palmer", /u Seite ;J2'i, heide Kurten von F. .\. l5^ockllau^' (»eogr.-artist.

An.Htalf, l.cipziji, und 1 Vnlkertalel zu Seite Ttal erit'ifihfnil ..I. .\h*

lM>brai»ehe NVellkartc eutwurteu von A. Älerx", „2. Lrdbild .huut'»'*,

t>ie Zonen nach riutwini*', ,«Karte von AbvüKinien*'. Preis: geheftet

0 M., gebunden H» .M.

I>rn erstiMi ins vierten Band s. unter dem Jahre l^^iU des Verzeichnisses
von 1S72.

Dax Werk worde wich in 4(> Heften /u je IM. an^pe^'cben.

l'Jier Damki. S< hkskki., gest. 1'.'. Mai l
'»'^:') in llei^lelliei c, .Ioh.wn riiii:i»Klf u

ftut rn, gest. 21. .luli 1>'71 in Stral.Hburir, .Loiax.v Lunsi Lidwk* IIkhviann

Iht^Tii
, tfrst. l.'i. Mai 1K71» in Tübingen, ( nui»riAX Fiuki>ri<*h Ai .!r-.T Dn,i>i.ov,

r«**t. 4. .Iiili ]-''? iti T?*^r!iTi, <>Tt«i Fuiikii in l'nn • 'Hi:, ge^t. lo. .NIar/, l-'l^'i in

/untlt, FiUKDRicii WiLHKLsi ilKiNHitu JuAciiiH •.ASS, gest. 21. Vvht, iss'J iu
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Heidelberg, Aj>olf Uacssath, FKROuiAin> Hitzig, gest. ti. Jan. 1^75 ia Heidelbei^
TnBCXDoft Kbim, fest. 17. Nov. 1878 in (Hefsen, Wii^sui Jrucs Mav<k>u>, gest.

1. März in Bonn, Adakbebt Merx, Theodor Edi ard Bkknkahd Xöldrkk,
Edcaiu) Wilhelm Etoiui' Bkcss, gesu 10. April Wii in i>tralsbarg, Gimbu Glstat
RosKOPF, gest. 20. Okt 1889 in Obertmaen bei Amtee, Etorhabp ScBKAim
s. S. Hit) des Verzeichnisses von 1872; über Alexander Schweizer, gest. 3. Juli

18Öb, s. S. 911 des Verzeicbiiis8«a von m<2; Uber ükuiiuce Jt'iavs Uoltzxakk
8. S. 696 des Verzeichnisses von 1872; Ober RicfHASD AnnLnsn Ltpsn »«, gest.

11». Aug. X^i^'l in Jena, s. S. r>41 des Verzrichnisses von 1872; tlber Karl Hkixrich
Wilhelm ijcHWABZ, gest. 25. MArz Ibbö za Gotha, a. S. 671 dea Veraeichaisaea

von lb72.

Biblia Sacra Latina Veteris TestamentL

Biblia Sacra Latiiia Veteris Testamenti Hieronymo interprete ex anti-

quissima aiu toiitate in stirhos descripta. Vulgatam lectionem ex

editione CJleiutntiiiii principe aimi M1>XC II et RoTiiaiia ultima anni

MDCCCLXl repetitam testimonium cumiüttur codicis Amiatini Lati-

Dorum umnium antiquissimL Editionem institiüt suasore Christ Carolo

lofiia de Bimsen Theodorus Heyse ad finem perduxit Constaii''

tili US de Tischendorf. Cum tabula. [Signet] lipsiae: F. A.
Brockhaus. 1>^7;'.

b. 4 Seiten Titel. Seite V—T.XXI, 1 nnpaginierti' Sfitp .,Prt*Ufi,nnrfy>rH»i

nuh.i'\ '.IH) Seiton, 2 unpaginierte Seilen ,,Lthf>>ntm l'eSerifi Te.st(tnucntt

indtu" und „Lipsiae^ Typü F. A. Brockhnufi" unti 1 Tafel, gez. von
Heyi>e, llol/schnitt von F. A. Brocl^baus in Leipsig. IVeia: geheftet
IG'M., gebunden 18 M.

TuKonoR Frif.dri« H Hkysk, peb. 8. ( Hit. Isu.S zu Oldenburg, war Lehrer au
der Lippeschen Erziehungsanstalt auf Sdilofä ]>en/.burg, ging 1839 nadi Itftli«!,

wo t^r als IVivatgelelirtt r lebte. Er starb 10. Febr. \^^A in Florenz.

I ber LoHEOOTT Erildricu Conütamin von TisciiKM>oBv, gest. 7. Dez. 187-1

in Leipsig, s. S. 514 des Verzeichnisses von 1872.

AUgemeine Bibliographie.

Allgemeine BibUrtgraphie. Monatliches Verzeichniss der wichtigem
neuen Erscheinungen der deutschen und ausländischen Literatur.

Neunzehnter Jahrgang: 1874. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhans.
löT4.

^. 2 Seiten Titel, Seite III—XLI, 1 unpapinierte ^»eite „Krldirang der Ab>
kfirztniß der Vornamen" und 192 Seiten.

Zwanzigster Jahrgang: IbTö. [Signet.] Leipzig: F. A. Brackhau^.
1875.

2 Seiten Titel, Seite m—XLI, 1 unpagmierte Seite „Erklärung der Ab-
kOrzang der Vornamen'' und 11*2 iSeiten.

£inundz^an/i<zster Jahrgang: 1876. [Signet] Leipzig: F. A. Brock-
hans. 187«;.

2 Seiten Titel, Seite III— XI.. i unpüsiiiierte Seiten „Erkl&rong der Ab-
ktir/nng der Vornamen" uial Ji»2 Seiten.

Zweiund/wan/igster Jahrgang: 1877. [Signet.] Leipzig. F. A. Brock-
haus. 1877.

2 Seiten Titel, Seite III—XL nnd 192 Seiten.
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Dretundzwanzigster Jahrgang: 1878. [Signet.] Leipzig: F. A. Brock-
hans.

2 Seiten Titel, i>eite III—XLI, 1 unpagiuierte b«ite ,^rJü&ruiig der Ab-
kürzunjr der Vorntmen" und V.*2 Seiten.

VieruiulzxHanzigster Jahrgang: \><19. [Signet.J Leiiizig: F. A. lirock-

haiis. 1H79.

1 Seiten Titel, Seite III—XLIII, 1 unpaKinierte Seite „Brktinuig der Ab-
kiirrting (lf*r Namen" mid 'leiten.

Fitnfniulzwanzigster Jahrgang; 1S80. [Signet] Leipzig: i\ A. Brock-
haus, issn.

2 Seiten Titel, Seite III—XLI, 1 unpagiuierte Seite „Krkl&rung der Ab-
küRung der Xamea" uod 192 Seiten.

Sechsiuldzwaozigster Jahrgang: 1881. [Signet] Leipzig: F. A.
Brockhaus, l-s.m.

1» '^oitfii Titt'I. Sfite III—XLVI iin.l 1H2 Seiten.

Siebriiurul/uaiizigster Jahrgang; 1882. [Signet] Leipzig; F. A.
Br«Mkhau>. 1HS2.

1 Seiten Titel, Seite III—XLVI, 2 unpa(;iuierte Seiten „Erkl&nuig der Ab>
kttrxttiig der Nftmen** und 198 Seiten.

Acbtimdzwanzigster Jahrgang: 188B. [Signet] Leipzig: F. A. Brock-
haus, ixh:;.

2 Seiten Titel, Seite III—XLV, l unpaginierte Seite „Krklärung der Ab«
kurzung der Namen" und V.*i Seiten.

Neuiiuiidzv^aiizigster Jahrgang: lss4. [Signet] Leipzig: 1\ A. Brock-

hauB. 1H84.

2 Seiten Titel, Seite III— XIJII. 1 .im paginierte Seite ,^klinuig der Ab<
kürzung der NatnfMi" und 192 >eiten.

Dreis.vjgster .laliri:;!!!'/: iss"). (Signet.
|

I.(M]»zi<!: F. A. Brockhaus. IHsö.

2 Seiten Titel, >eite III—XLV, 1 unpaginierte Seite „Erklärung der Ab-
kOrxnog der Vonwmea'^ und 192 Seiten.

Einanddreissigster Jahrgang: 18Kf>. [Signet.] Leiiizig: F. A. Brock-
haus. 1^^*;.

2 '<t'iu:u Tit(>I. if [II XI.V. 1 unpagittierte Seite „ErklAning der Ab-
kürzung der Voiuauit^ij un«l lt»2 Seiten.

Zw<Miuiil«lrpissigst€r Jahrgang; 1887. [Signet] Leii>zig: F. A. Üruck-
hau>. I'^s7.

» Seiten Titel, Seite III—XLIII, 1 unpaginierte Seite „Erklärung der Ah-
konrang der Vornamen*' und 192 Seiten.

Dretnnddreissigster Jahrgang: 1XH8. [Signet] Leipzig: F. A. Brock-

llau^^. isss.

.luhrgnng.

Vit runddreissigttter Jahrgang; J881). [Signet] Leipzig; F. A. Brock-
hau2i. 1889.

S. -13. Jahrgang.

i- iuiIuntidrcisÄigiiter Jahrgang: I8i»u. [Signet] Leipzig: F. A. Bruck-

hans. iH9r».

S. 43. Jnhrgtttg.

äcchiiaaddreiaaigster Jahrgang: 1S91. [Si^et] Leipzig: F. A. Brock-
haaii. 1891.

S. 43. Jahrgang.

3



Siebenundiireissi^'^ter Jahrgang: 1892. [Eignet] Leipzig: F. A.

Blockhaus.

S. 1'?. .l;tliri:,iiiff.

A* lltllml(il•eis^lgbter Jahrgang: [Signet] Leipzig: F. A.

Bioikhaus. IH^.J.

S. 43. Jahrganir.

Neunuuddreissigster Jahrgauj: : [Signet] Leipzig: i . A. Brock-

haus. 1894.

S. 43. Jahrgang.

Vierzigster Jahrgang: 1895. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaos.

1895.

S. 43. Jahrgang.

Einundvierzigster Jahrgang: 1894). [Signet] Leipzig: F. A. Brock-

haus. 189<>.

S. 43. Jahrgang.

Zweiundvierzigster Jahrgang: 1897. [Signet] Leipzig: F. A. Brock-
haus. IsUT.

S. 43. Jahrgang.

Dreiundvierzi^ster Jahrgang: 1h98. [Signet] Leipzig; F. A. Brock-

baus. 1H1»S.

33.—43. Jahrgang je 2 Seiteu Titel, Seite III—XLVll, 1 uupagiuierte Seite

„Erkl&ning der AbkOntung der Vornamen^' und 192 Seiten.

Yierundvierzigster Jahrgang : 1899. [Signet ]
Leipzig: F. A. Brock-

haus. 1899.

S. 4i». Jahrgang.

Fünfundvierzigster Jahrgang: 1900. [Signet.] Leipzig: F. A. Brock-
haus. mK>.

S. 4i!. Jahrgang,

Sechsuiidvierzi^ster Jahrgang: 1901. [Signet] Leijizig: F. A. Brock-
haus, ll^ni.

44.— Kl. Jahrg.iiig je 2 >i ittii Titol. Seite III—XLV, 1 unpaginierte Seite

..Erklärung iler Abkürzuiiff der Vornamen" und 192 Seiten.

Sifl'i'iiumiviei/ig^iei Jahr^aii|^: IIH'J. [>i^net.J Leipzig: F. A. Brock-
haus. 1902.

4tt. Jahrgang.

Achtundvierzigster Jahrgang : 190B. [Signet.] Leipzig : F. A. Brock-

haus. 1903.

8. 4*J. Jahrgang.

Xeunundvierzigster Jahrgang: 1904. [Signet] Leiiizig: F. A. Brock-

haus. 19(^4.

47.-4'.'. Jahrgang je 2 Seiten Titel. Seite III—XLVII, 1 un paginiert« Seile

..Erklärung der Abkür/untr der Voruauien" und 192 Seiten.

15. Preis der Jahrgange Iii bis 4ö: 1 M. 1)0 Vi., der Jah gauge 40 bis 4*J:

2 M.
Die frOhern Jahrgänge s. unter dem Jahre 185ti des Verzeichniaees von 1872«

. Kj by Googl



Biblioteca Arabo-Sicula.

Appeodice alla Biblioteca Araho-Sicula per Micliele Amari. Con
miove annotaziom mticbe del Prof, Fl ei scher , aggiante e varianti

n<»tate dall' editore e correzioiii d* eutrainbi. Stainpatti a spese della

Soi-ietii oiienUile di Germania. Lipsia presso F. A. Brockhaus, libraio

della societa. Ib75.
K 2 Seiten Tilel, Seite III—X, Seite 1—7ü und Seile 1—To (^arabisch),

Preb: 4 M., henibgeMtst tuf 8 M.

Stfcoada appendice alla Biblioteca Arabo-Sicula per Michele Amari.
Stampata a spese della Societa Orientale di (termania. Lipsia presso

F. A. linxkhaus. lihraio della societa. 1887.
H. 2 Seiten Titel, Seite ITI-VIII und Seit« 1—46 (antbisch). Frei«: SIL,

liiTabgu^etitt auf 1 M. TM) I'f.

I>i<> „Bibliottea Ärabo'SiailU^ s. anter dem Jahre 1857 des Verseichnisses

( lier Mi< iiELK Amaui, gest. Juli iu Horn, $. S. GiU des Verzeichnisses

^on 1S72; Ober UKmaicH LsttKMrinr Flbischbb, gest. 10. Febr. 188H in Leipsig,

IL S. 523» des Verseiclinisfes von m%

Biblioteca d' autori Italiaui.

Biblioteca d" autnri italiiuii.

[nmo I. I pii'inessi hi»o.si. Sturia milanese del seeolo X\ II scitpcrta

e rifatta da .Alessandro Manzoni. Kdi/.ione cuoäeotiUi dall edi-

tore prt^pnetario. [Siguct] Leipzig: F. A. Brockbaus. 1876*

[Vierter Abdruck.] 1882. [FQnfter Abdruck.]
L 4 Sdten Titel, Seile V—VUI nnd 5U0 Seiten.

Tomo II. <)pere di Giacomo Leopardi. Canti-Fraiamenti-Operette

OdoralL [Signet ] L§ipzi«i : F. A. Itrorkhaus. 1^77. [Zweiter Abdruck.]
II. 4 Seiten Titel, Seite V und VI iunl 344 Seiten.

Tolüo III. Novelle di Cesure Balbo. Kdizione (Mmsentita dall* edi-

Vitf' ]»roi»rjrtanf>. [Signet.] Leipzig: F. A. Brm-kbauii. 1877.

[Zweiter Abdruck.]
III. 4 Seiten Tftel, 8 anpaginierte Seiten .Jndiaf* nnd !?H0 Seiten.

Tuiuo IV. Tumu V. 11 Deiauieron di Giovanni Boccaccio. Volume
primo. [Signet.

I
Volume Secondo. [Signet.] Leipzig: F. A, Brock-

bauH. 1877. (Zweiter Alniruek.]

IV. 4 svit. ii Tit. !, <,-Ur \ \\ und 836 Selten.

V. 4 Si'itfn Itli'i und lu4 >»'it«'n.

Tmuh» vi. Margherita Pusteria. Hacconto di Cesare C antü.

Filizioue an nnsentita dairaut^nv (Signet) Leipzig: F. A. Brock-

liaus. isTU. [Zweiter Abdrurk.j
VI. 4 Seiten IHlel, 2 anpaginierte Seiun „Itidii^^ 2 unpaginierte Seiten

..— Lcttor »un, hai tu tpiunmatvi^ — X*>. — QtwMi* hhm H*mipn le.

!>> {:{•' nnd IVM Seiten.

T««ni" VIH. Nircnli. dr' Lajii <i\\. r<> i l'alleschi e i i'ia^iioni di

Ma.>.^iui4> dWze^lio. — \idebi>. tili nu. ([uam parva sapieiitia

rvgitur mundus. Oxenstieru. — | Signet. J Leipzig: F. A. Hrock-

baiu. 1K79. [Zweiter Abdruck.]
VlIL 4 Seiten Titel. Seile V--VIII und 442 Seiten.



Tomo IX. Le mie Prigioni e Poesie scelte di Silvio Pellico. Edidone
consentita dalP ediU>re luoprietario. [Signet.] Leipzig: F. A.

Brockhaus. 1x70. [Zweiter Abdruck.] Wb. [Dritter Abdruck.]

IX. 1 Scitoii Titt'l. "2 nnpapiniorto Seiten „luditt" und 440 Stitt-n.

inbali: Ceuai biogratici. Le luie Prigioni, con capitoli aggiunti eti addizioni

di Piero Maronc^i. Francesat da RimiiiL Toimiiaso Moro. Canüdie
wie. Poesie varie.

Tomo XII. La Gerusalemme liberata di Torquato Tasso. Rive-

duta nel testo o corrodata di note critiche ed illustrative, e di

varianti e riscontri colla ('(»nquistat{\ yor oura di G. A. St artaz-
zini. Seconda edizioue iiititiaimnite rifatta. [Signet.] Leipzig:

F. A. Brockhaus. [Zweiter Abdiuck.]

JJL 4 Seiten Titel» Seite V—VIII, 474 Seiten und 1 unpaginierte Seite

Tomo XIV. Selvaggia de' Vergjolesi. Racconto storico di Giuseppe
Tigri. Edizione riveduta e consentita dail' autore. [Signet]

Leipzig: F. A. Brockhaus. \><lt>.

XiV. 4 Sriton Titel. 2 unpafnnierte Seiten DedikatioOf Seite VII—X, 2iuipagi«

nierte >tit» n .,/«f/ia*' und 30«l Seiten.

Tomo XV. Trasredic <cdte di Vittorio Alfieri. — La congiura

de l'azzi. Virginia. Mirra. Filippo. Maria Stuarda. Merope.

SauL — Cogli argouienti e pareri relativi alle medesime dell^an*

tore. — Pubblicate per cura di G. Locella. [Signet] Leipzig:

F. A. Brockhaus. 1878.

XY. 4 Sdten Titel, Seite V^X, 8 unpaginierte Seiten „Mioe*' und 318 Seiten.

Tomo XVI. Le ultime lettero di Jacopo Ortis ed altre Opere scelte

di Ugo Fosrni(.. rnblirate per cura di G. Locella. [Signet.]

Leigzig: F. A. Brockhaus. 1><7h.

XVL 4 Seiten Titel, Seite V— X, 2 unpaffinierte Seiten „Indict"^ 2 uupaginierte

Seilen „ Ultime kttcre d' Jmojio (Jrtis'\ 2 mapaginierte Seiten »^fcttöre'*

and Seile 3—385.

Tomo XVII. Novelle italiane di quaranta autori dal i:5(X> al 1847.

Pubbli(«te per cura di G. Locella. [Signet] Leipzig: F. A.
BriK-kbaus. 1^79.

XVIL 4 Spitpn Tiiel. "2 unpaginierte Seiton .Ji)dnt'\ 441 Seiten und 1 uupagi-

nitrtc >*ite ../ »/vv«« — (.'m tii« di F. A. Brorl'ham^K

Tomo XVlll. 11 Canzüuiere di Francesco Petrarca riveduto nel

testo e cummentato da G. A. Seartazziui. [Signet.] Leipzig:

F. A. Brockhaus. 1883.

XVin. 4 Seiten Titel, Seite V—VIII, 2 unpaginierte Seiten „.Spkgazionr »/n

noiKt iü>l>r'^'-i't*i-' lind J odid risfOhtraU dal pmqualigo e dtati »d
Titonti " und 444 Seileu.

8. Preis des Bandes: Reheftet 3 M. 50 Pf., gebunden 4 M. 50 Pf.

Pie friihern AI uh urke von Band 1 -V\ .Irr .. i:-l!ir.f> -ji autori itaUMti^

s. unter dem Jaiin' de- Ver/« i( hni>^c> vim

Über Alkssanpko Ma.vzo.m ^. 211 üi» VitzeKiini>ses von 1872; über Gia-

coMu Lkopakih s. S. 354 des Verzeichnisses von lsT2; über Ces.\re Balbo s. S.

730 des Verzeichni>>«"s von li^72 . ul« r Cksakf. ( amt. gest. 11. März 1S1»5 in

Mailand, s. S. 730 des \ e^zeuhnl^ses von 1^*72 ; über Giovanni Huu accio s. S.

Sil dee VeneicbniRsei von 1»T2; Ober Massim« i \\zE<iLio s. > i30 des Ver-

seicbnisses von ]S73j aber Silvio Pellico s. S. «30 des Verzeichnisse» von 1872;
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ühtr ToiiorATO Tasso a. S, 470 des Verzeichnissei von 1872; über Johaxäis
Am'Kkas Scabtazzini

,
gest. 11. Febr. I1M>1 in Fahrwangen* Meisterschwanden,

s. S. 7;^^» des Verzeicbnisse.s von 1872; über Vittorio Alfieri 8. S. 32 des Ver-
zt-ichnisses von 1>*72; über Ugo Foscolo s. S. 211 des Verzeichnisses von 1872;
Uber Fiuxcssco Pbtrabca b. s. 1<)5 des Teraeichnisses von 1872.

fber OirsKPPB Tiou war nichts sn ennitteln.

BIblioteea de la Familia y de la EeoueUu
Bibliriteca de la Familia y de la Escuela publicada bajo la direccion

de Don .T. Abelardo Nufiez. Leonardo y Gertrudis. Obra eacrita

en alemiln por Juan Knriqno Pestalozzi. Tradudda por Juan
0. Monasteri o*j. Leipzig : ir. A. KrorkhatB.

4 Seiten 'litf!. "».»itp V —Vül un-l 27^ Sciioii.

C'önio Gertnidis fiisena ;1 sus Hijus. Obra escrita en alfuian pur J uan
Enri«jue re:4lalo/.zi. Traducida y anotada por Jose Tadeo
Sepiilveda, Institutor chileno. Leipzig: F. A. lirockhaus. 1891.

4 Seiten Tftel, Seite V—XII, 250 Seiten, 1 unpagioierte Seite „India^
und 1 uniia^iiiiiift S,iti' .IiMprenta de F. A. Broekkautf Ltipxi^f mit
einem l'ortrat von Juan Flnrique Pestalozzi.

Manual de >löjd en M;<'l« i;i (Snickerislöjd) para ti-n <lel uiaestro v d»'l

alumno O. >ai<tm<>n. C Nordeudaiil. A. Johansson,
Ldicion ra^itllaiia , cuusiderableuiente aumentada por Joaquin Ca-
bezas G. Hustrada con 124 üguraa y 10 läminas. Leipzig: F. A.

Hrockbans. 189^.

4 Seiten Titel, S^ it.« V-XXXIX, 213 Seiten und 10 Tafeln.
H. Preis jedes Bandr<> kirtnnicrt I M.

J«»^E Abklakdo Ni Sk^, KL-b. 14. April in .^antia<;f> (Chile), studierte Rechts-

«isseMchnft, wurde Sckretir der Deputiertenkamui' i i rafekt der Provinx Nuble,
Gertralinspektor des Klementamntemchts in Chile. l:«r rerftflentUchte „MH Ltttor
iHiTif-awo'", 8. S. 2i*4.

HimritiCM Prstai.<i7.zi. der berühmte schweiseriiehe PidiffOfr, geb. 12. Jul 1746
SQ Zürirh, ET*"«!. 17 Ffltr. 1><27 zu BruKg.

Ji AX MuNAiiTKKio», geb. 24. Juli Ibö.^ in La Tax iUoUua), lebte 1»77^1»U7
•b >pnielilehrer In Leipzig und starb 18. Juli 1899 in La Pas.

Tber J i-r Tai-K" SEi'iLVFnA war nirlit« ?ti i-rrnitfeln,

Otto ^auixon, geb. 1. >iov. 1H4D in Rotenburg, der Begründer de» lland-

ferttffiteitsnttteTrichts In Schweden, ist IMrektor der Handferuglceitsschnlen and
des Handfertigkeitsseminars in Na:is.

Caki. NoEueMiAiit.. geb. 12. Febr. Ib4i) iu Halland, wurde L*ebrer und ist seit

IhM» Volksschttlinspektor in Boris Aldan in Schweden.

Atrua» JoHA.^HHON, geb. 2><. Okt. IM*.» in Nääs. ist Oberlehrer an der Rand*
leniiEkeitss« hule und am llandfertigkeitsseminar daselbst.

1 ber Jt'Awi'iü ( abkzas war uiibtü zu ermitteln.

Biblioteka pisarzy polskicb.

liiblH»tel^a pisarzy polskicli.

Tmiü II. Ti»ni III. T"iii IV. Tom V. Pisma .Itiliusza Shtwackiofio.

T«»m piprwczv. [>«i«znt*t.] l!^";'). [Iii ittiM Alxinick
l

|sl>4.
(
\ itTter

Abdrurk.] iomdrugi. (Signet.) l'^T.".
[
IM itt.i Al»diu(k.] ism.

[Vierter Abdruck.] Tom trzeci. [Sign» t ] is;»;. [Dritter Abdruck.]
1H94. (Vierter Abdruck.] Tom czwartv. [Siiniet.) 187f>. [Dritter

Abdnirk.] 189h. [Vierter Abdruck.] Lip^k: F. A. Brockbaus.



II. 4 Seiten Titol, Seite V und VI, '2 unpaginierte Seiten ,.5/>i> rzrczy^'.

327 Seiten xunl 1 att|kagjllierte Seite ,.Drnkiem F. A. brtn:khnnm ir Lipsht*^

III. 4 Seiten Titel, 2 uni^apiniertp Seiten „Spt)< rzeczy" und 350 S^'iten.

IV. 4 Seiten Titel, 2 uiiit.iL'iiiicrtf Seiten „Spis r*«-.**/' und 374 Stnit;u.

V. 4 Seiten Titel. '1 uui Mginierte Seiten .,.S'^»i.s rzfcit'' und 3^*2 Seiten.

8. Preis geheftet U M., gebunden 18 M., seit 189S geheftet 8 ge-

bunden 12 M.

Tom VIII. Tom IX. Tom X. Tum XI. Toni XII. Pisma Adama
Mickiewicza. Nowe wvilauie /iii>ehjc. Tt»m pierwszy [SiguetJ

187<». [Zweiter Abdruck.] im. (Dritter AMnick.) Tom drugi.

[Signet.] 187ß. [Zweiter Abdnick.] Tom trzeci. [Signet] 187(>.

[Zweiter .\bdiuik.l 1^97. [Dritter Abdruck.] Tom czwartv.

[Signet.] 1875. (Zweiter Alulrmk.] 1883. [Dritter Abdruck.)

Tom i»iaty. [Signet.] ixTiJ. [Zweiter Abdruck.] 1899. [Dritter

Abdruck.] Lipsk: F. A. Brockhaus.

VDI. 4 Seiten Titel, Seite V—VIU, 271 Seiten und 1 unpaginierte Seite „Druktcm
F. A. BrodsAauMT r Lipsku^.

IX. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Tre.<c ti>i»u driujk{io'\ 23('» Seilen

und 2 ttupaginierte Seiten „JJrukiem F. A. Brockhausa tr lApaku'\
X. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte ^^eiten „Treie t<mu fr/meyo** und 354 Seiten.

XI. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten ,. ZVf.-r tomu czirartetfo"' und 3i;> Seiten.

Xll. 4 Seiten Titel. 2 unpaginierte Seiten ./J'resc tonnt piqt&jo^' und 2S4 Seiten.

8. Preis: geheftet 17 M. 50 Pf., gebunden 22 M. ÖO Pf., seit isyu ge-

heftet 10 M., gebunden 15 M.

Tom Xm. Tom XM. Tom XVn. Tom XVUI. Tom XIX. Pisma
MicbaU Czajkowskiego.

Tom pierwszy. W« rnvlidia. Lipsk: F. A Hn»ckhaus. 1898. —
A. u. d. T.: Wernyhora wit >/( /. ukrainski. Powiesc historyczna
z roku 170S przez M i c Ii a i a C z a j k o \\ > k i e g o. Wvdanie iiowe.

[Signet.] 1898. [Dritter Abdruck.] i.ipsk: F. A" Rrockhaus.

XLU. 4 Seiten Titel, Seite V—XXX, 2 unpaginierte Seiten „6>w rrrc-«"
nnd 2fS0 Seiten.

Tom czwartv. Owruczanin. Lipsk: F. A. Brockbaus. 1808. —
A. u. d. T.: Owruczanin, powies^ historyczna z 1812 roku. Przez
Michala C'zajkowskiego. Wvdanie nowe. [Signet.] 1898.
[Zweiter Abdruck.] Lipsk: F. A. Brockhaus.

XVI. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten Dedik.iti.üi . S. ito VII- XVI.
2 uupagiuierte Seileu „6>w rzt:a:y'\ 2s9 Seiten und 1 unpuginierte
Seite „Drukiem F, A. Brockhaum ip Zi/Mtii".

Tom pi^ty. Stefan Czaruiecki. Lipi^k: 1. A. Brockbaus. 1898.

—

A. u. d. T.: Stefan Czamiecki, powieSö historyczna. Przez
Micbala Czajkuwskiego. Wydanie nowe. [Signet] 1898.
[Zweiter Abdruck.] Liji.sk: F. A. IJrockbaus.
XVII. 4 S^'tten Titel. 2 unpaginierte Seiten Medikation. Seite VII- XV. 1 un-

paginierte Seite „.b'/«.v i:ix:y \ 351 Seiten und 1 unpaginierte .>eite

„JJmkim F. A. Brockha«m w Lip»k«*',

Tom szösty. Hetman Tkrainy. Lipsk: F. A. firockhaus. 1900.

—

A. u. d. T. : Hetman Ukrainy. Powiesd historyczna przez Mi-
chala Czajkow skiego. Wydanie nowe. [Signet.] 1900.
[Zweiter Abdnirk.] Lipsk: F. \. linxkhaus.
XMll. 4 Seiten Titel, Seite V—X, 2 unpaginierte Seiten „Huts rozditaiötc*^

und 210 Seiten.
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Toni sioduiy. Kn^/nwata i Tkrahiki. I.iptsk: V. A. lirockhaus. 1809.
— A. u. <1. 1'.: Ko>/()\\i\ta i Ukrainki przez Mirhala Czaj-
kowskiegii. Wydiuiie iiowe. t^>ignet.J 1899. [Zweiter Ahdruck.J

Lipsk: F. A. BrockbauB.

XIX. 4 S*itea Titel, Seit« V—X, 2 nnpuinnlerte Seiten „.V* rcn-zp*' nnd
274 ScitjMi.

b. PreU jinlj s HanUe:»: gt'hcttet 3 M. .'»U Pf., gebuudcu l AI. äü Pt.,

seit geheftet 2 M., gebanden 3 M.

Tom XLIl. Tom XIJII Poezjü kornela Ijejskit'm», Nowe
wydanie z wyboru aiUoia. 'Vom picrwszy. [Signet.] Tom drugi.

[^>ignet.] Upsk: F. A. Brockhaus. 1894.

XLII. 4 Sehen Titel, 8 unpaginieite Seiten Dedikation, Seite VJl and VIII.
243 Si iten und 1 nnpagimerte Seite „Drukiem F. A, JfrockhawM
tr J.ifi.-tku".

XMli. 4 Seiten Titel. Seite V— VIII. 1*»*» Seiten mal 1 uiijMniiiierte Seile

s ri' is: geheftet « gebunden Ii M., seit geheftet 4 M.«
gebunden «i M.

Tom LIX. Pisnia Adaina Mickiewicza. Nowe wydanie zupelne.

Tom szostN. IMsma posmiertno. |Siunet.| Lj]»sk: F. A. liruck-

baus. IST 7.
I
Zweiter Abdriuk.j 19<U. [l^ntter Abdiiick.]

I.IX. 4 >ei(en Titel. 2 iiniiüginierte Seiten Zertitäk.*t, 2 iiupacinierte >eiteu

^Trf'C tinHti .sznstfifn'", IJM". Seiti'M lind s linjiaginierte Seiten Anhang.
8. Preis: geheftet 3 M. IT. gebunden 4 M. iH) Pf., seit iKtÖ

geheftet 2 M., gehundoa 3 M.

Tom L\M. Tom LXVII. Swjetv .Ttjr. — .Tarema. Dwie powiesci

ws|>oKzesne przez Jana Za( liarjasiewicza. Tom j»ierwszy.

[Signet.
I

Tom «liutri. ISiunet 1
Lipsk: F. A. HnM-khaus.

I.X VI. 4 .Seiten Titel, 2 uup;tgiuierte .Seiten „.V^i<« o tni aw/um" und .'iw Seiten.

LXVtl. 4 Seiten Titel und 'JW Seiten.

8. Preis jedes Ifandi s: g. heft. t .1 M. ^A} 1% gebnnden 4 51. 50 Pf.,

»eit geheftet 2 M., gebundt^n B M.

Tom LXVllI. Poezje Wladyslawa Belzy. Wydanie zupt^lne. [Siioiet.]

Lipsk: F. A. Brockhaus. 1S74.

LXMII. 4 Seiten Titel. 2 unpaginieite ^. it. n Mfit'.* <, \t>- VI! I\. Seiten

and 1 unpaginierte Stjite ^JJrukum .1. /^l(«Ä/^!^u,^(^ iv J.iitsku'^

8. Preiii: geheftet 8 U. 60 Pf., gebanden 4 M. M) Pf., seit im
geheftet 2 M.« gebunden 3 Bl.

Tom LXIX. Pisma prozaicznc przez Koofttantcgo Ga^zTtlskiego.
[Sifmet.] l.i|»&k: F. A. Brnckhaus. 1H74.

LXIX. 4 Seiten 1'itel. S«ite V und VI, 2 onpiiginierte Seiten „Z?//»« r*Kfhütio»**

i<. Preib. geheltet 3 M. .'K) Pf., gebunden 4 M. ;'<«» Pf., seit l>ii»3

geheftet 2 M.. gebunden 3 M.

Tom LXX. iit»/.gi/« veiii. ubrazek z /.yna wy^naiicuw. Napi.«^!)

Feliks Kozuliowski.

Zycic ich bylo, jak Ayrie ( bryi»ta

Kietuloienie pelne goryczy

I sniutk'iw j«. hi(> i ra-jk bez niary.

('MKem odwrutnie: Zbrodui . .

.



Lccx ouImc Polski swivta i csysUu
Przetrwala wszystko . . . vi^c kri^ policsy

Lau sp^dzone saniotnit*^

W t^knocie sa ni^ . . . bo petni wury
W jf) /.niartwychwit:iin> . . .

Tak ko(hajj|c. tak cierpiiic, chociaz Izv godiü!

[Signet.] Lipsk: F. A. Brockhaus. ISTö.
LXX. 4 Seiten Titel, Seite V—XV, 2r»;» Seiten und 1 unpaginierte Seite

.,l)nikieni F. A. lirockhausti w Lij>skn*\

8. Preis, gebettet 8 M. Pf., gebunden 4 M. ÖO Pf., seit 17^4$

geheftet 2 M., gebunden 3 M,

Tom LXXT. Tom LXXII. Histnrja po\sstani;i w is^l roku na

Wolyuiu, Püdolu, Ukramic, Zumtizi i Utwie pizez 1 elik>a W rot-

now'skiego. Tom L Powstanie na Wolyniu, Podolu i Ukrainie.

[Signet.] Lipsk: F. A. Brockhaiis. 1875. A. iu d. T.: Powstanie
na Wolyniu, Podolu i Ukrainie w roku l .^:U. Opisane podhig iu>-

dan (lowudzcow j wspohiczestnikow te}io^- powstania przez Frliksa
\V r ö t n 0 >v s k i (' g o. [Sisinet. J T .i] »sk : F. \ Broekhaus. 1 ><T;\

Tom U. Zbior pami^tnikow o pnwstaniu Litwv. [Signet ]
Lipsk:

F. A. Brockhaus. 1875. — A. u. d. T. : Zbior pamiytnikow o

powstaniu Utwr w roku 1831. Uloiony przez Feliksa Wrot-
nowskiego. [Signet] Lipsk: F. A. Brockhaus. 1875.
LXXL 4 Soit.'ii Titel. Seite V-X, :^'):h Seiten nod 1 tmpaginiette Seite

LXXIL 4 Seiten Titel, Seite V—XU. 955 Seiten ond 1 anpaginierte Seite

y.Druhiem F. A. hrnrkft>ni^'t ir Li}>'^kt4'\

b. Preis: geheftet i M., gebunden *.i M., seit 18^3 geheftet 4 M.,
gebunden 6 M.

Tom LXXm. Cesarzewicz Konstanty i Joamia Gnidzinska czyli Jaku-
bini Polscy przez Jana Czyiiskiego. [Signet.] Lipsk: F. Ä. Brock-
haus. 1S7(>.

LXXUI. 4 Seiten Titel, Seite V \ll und 274 Seiten.

8. Preis: geheftet 3 M. ;>0 Pf., gebunden 4 M. 50 IH,, seit 18^13

gelieftet 2 M., gebunden 3 H.

Tom LXXI\'. Tom LXXV. Luine karty pamietmka zbiega z Sybini.

Przez X. Purk: Tom pierwszy. [Signet] Tom drugi. [Signet]

Lipsk: F. A. Brockhaus. 1877.
I.XXIV. 4 Seiten Titel. 2 unp izinierte Seiten i>edikation und 311 Seiten.

LXXV. 4 Seiten Titel und 2W Seiten.

8. Preis: geheftet 7 M., gebunden 9 M., seit 1898 gebettet 4 11^
gebunden «i M.

Tum LXXVI. Tom LXXVn. Zbior pisni i»omiiieis7vih utworuSte-
faiia Wil wi( kiego. Tom pierwszy. [öiguet] Tom drugi.

[Signet.] Lipsk: F. A. Brockiiaus. 187«.
LXXyt 4 Seiten Titel, Seite V—IX ond *J2 Seiten.

LXXVII. 4 Seiten Titel, 2 unj>ai:inierte Seiten ..Spis r:r(-f/" hikI 317 Seiten.

S. Preis: geheftet i M., gebunden M., seit 1&U3 geheftet 4 31.,

gebunden <> M.

Tom LXXVllI. l'twory p«>etyczne Aurelego I rbanskiego. Wy-
danie trzecie pomnoi^one. [Signet.] Liitsk: F. A. Brockbaua. 1884.
LXXVm. 4 Seiten Titel. 2 unpaginierte Seiten Widmung. Seite VII und VIII

und :^*>4 Seiten.

8. Preis: geheftet 3 M. .'Kl Pf., gebunden 4 M. 50 Pf., feit 18J»a,

gebeftet 2 M.» gebunden 3 M.
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Tom LXXIX. PiMiia Michaia Czajkowskiego. Tom dwunasty.

Legendy. Lipsk: F. A. Brockbaua. 1885. — A. u. d. T.: Legendy
pnez MicbaU Czaikowskiego. [Signet] Lipsk: F. A. Brock-
haus. 1H85.

LXXIX. 4 Seit >n Tit. l, 4 impa(iiiierte Seiten „8pig Legend" nud „Uhm**
UQ(1 312 Seiten.

8. P)reis: geheftet 8 M. 60 Pf., gebaiiden 4 H. fiO Pf., leit 1898
gehütet S gebundtfi 8 M.

Tom LXXX. Tom LXXXl. Pisma Antoniego Göreekiego.
Tom pierwszy. (Wvdanie uprawiiione E. L. Kasprowicza.) [Signet]
Tom dnigi. (Wvdanie uprawnione £. L. Kasprowicza.) [Signet]
Lipsk: F. A. Brockhaus. 1H8(;.

LXXX. 4 Seiten Titel, Seite V—XVI und 270 Seiten.

LXXXI. 4 Seiten Titel, Seite V-IX und 812 Seiten.
8 iveis gtLeftet 7 H., gebunden 9 M., seit 1808 gelieflet 4 V.,
gebunden t> M.

Die frOliern Abdrücke von Band 1—65 der „Bibltotektt pimTzy pohkich"^
%. unter dem Jahre 1860 des Vorzfichnisse« von 1872.

Tber Ji Lirs SrowACKi s. S. 737 des Verzeichnisses von 1872.

i'XwT Apam MirKiEwicz s. S. 3l)l des Verzeichnisses von 1Ö72.
I her Mkhakl Czajkowski, gest. 18. Jna. 1884} za Pirchimov (€foiivenienient

'J *• riiif-w), 8. S. 40*2 d»s Verzeichnisses von 1872.

I bfr KoKNKUUs l'jEJKKi, gest. 19. Sept. 1897 zu Tu» law, s. S. 737 de» Ver-
tti«M« von 187:!.

ri>er .ToiTANx /AriiARiAsiKwicz s. s. 787 des Verieichniaset von 1872.
Cber \N i.Ai>Yfi.AW Hblza s. S. 28.

Über KoMBTAimii Gabbt^ski b. S. 737 des VerBeichnisses von 1872.
FbLIKS KoRrBownKi lebto tiU Schrift^tcllor in Warsrhan.
Fbliks WB<mioir8Ki, geb. 1803, schluls sich 1830 der polni^-hen Insurrektion

tn. starb 1871 in Pnrii.

.T-.!i\N\ ('/^v>Ki. tr»b 1S01, nar 1830 Führer des Anfstandes in Lnblin, ging
dann ius AuUand und starb 1867 in London.

X. PriK ist Psettdonjnn für SrAvisLArs Kbütski. geb. 1. Okt. 1889 in Husakow
(Qalizien). .\rzt und Schriftsteller in Chene-Bnurg bei Genf.

fber Stkpa!» Witwicki s. S. 737 des Verzeichnisses von 1872.

.\rRfei.u 9 Uroaxski, geb. 1844 in Lemberg, trat in den iisterr. Staatsdienst,

i»t Visedirelttor im Kontrollamt der autonomen Verwaltung von (ialixien.

AsTO!» CföKKf Kt. geh. 17^^7 zii Wilriii. iiabra teil an <Kmii Aufstände Yon 1880,
mulste ins Ausland Iiiehen und starb 19. ^ept. 1861 in l'ariü.

Über Enasacs Lrcas Kaspbowicb s. S. 808 des Verseicbnisses von 1872.

Internatümale wisMnsohaftUöhe Bibliothek.

Inumationale wissenschaftliche Bibhtithek.

1. Band. Das Wasser in seinen Formen als Wolken und Hüsse, Eis
und GletRcher. Von John Tyndall, Professor der Naturwissen-
schaften an der Royal Institntinn in L<mdon. Mit .Abbildungen in

Ilobschnitt. Aotoiisirte Ausgabe. [Signet] Leipzig: F. A. Brock-
haus. 1^7:'..

L 4 >eiteo Titel, Seite VII—XV, 22.H Seiten und Titelbild in Holzschnitt:

„Wolkenfabne der Aiguilte du Dm**.
8. l'reii: geheftet 1 Tblr. 10 Ngr., gebunden 1 Thlr. 20 Ngr.

Zweite verbesserte Auflauje. [Signet. J Leipzig: F. .\. Brorkhaus. 1879.

L 4 Seiten Titel. Seite VII-XXI. 22^ Selten «nd Titelbild in Holxschnitt:
pWolkeuiahne der Aiguille du I)ru".

8. Preis: geheflet 4 11., gebunden 6 M.
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iL lian<I. Desreihleiizlehre und DarwiniMuus. \ uii Oscar Srhniidt.

rrolcj^sur an der I niverj^ität zu Strassburg. Mit 'Jii Abbildungea

in Holzschnitt. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaiu. 1873.

II. 4 Seiten Titel, Seite V—VIII und 3i)s Seiten.

8. Preis: geheftet 1 Thlr. 20 Ngr-t gt-bundeo 2 Tblr.

Z>Yeite verbesserte Auflage. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhans.

IJ. 4 heilen iitel, Seite V— VUl und Seilen.

8. Preis: uehpftet 5 M., gebunden 6 M.

Dritte verbesserte Aullai:e. [Sijiuet] Leipzig: F. A. Bruckhaus.

II. 4 Seitejj Titel. Seite V—X und ;i4>S Seiten.

Preis: geheftet 5 M., gebunden »» M.
*

III. I^Mii;!. Geist und Körper. Die Tbenrien iU)er ihre gegenseitigen

Be/iciiungen. Alex an »Irr Bain. ProfVssf»r ävv liOirik an der
Universität zu Ai)erdeeii Mit 4 AbbiUluiigtn in llulzbchnitt. Auto-
rijsirte Ausgabe. |Signti.i Leipzig: F. A. liroekhaus: L^74.

in. 4 Seiten Tit»l. 2 nnpaginierte Seiten „Inhalt". 241 Seiten und 1 unpagi-
nierte Seite ,.I)riu-k von F. A. Hroekhaus in Leipzig"',

l'reis: geheftet 1 Thlr. 10 Ngr., gebtiiiden 1 Thlr. 'Jti Ngr.

Zweite verbesserte AuHage. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockbaas.
issi.

III. 4 Seiten Titel, 2 uu|)agiuierte Seiten „Inhalt" und 242 Seiten. Preis: ge-
heftet 4 M.» gebunden 5 M.

IV. Band. Der Ursprung der Nationen. Betrachtungen über den
Einfluss der natürlichen Zuchtwahl und der Vererbung auf die Bil-

dung politischer Gemeinwesen. Von Walter Ba gebot. Autori-
sirte Ausgabe. [Signet.) Leipzig: F. .\. Bn>ckliaus. l'^T4.

Z>vpite verbesserte Autiagc. [s>ignet] Leipzig: F. A. BrtKrkhaus.

Issi.
IV. Kr^te lind xweite Auflage je 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 uupagi-

iiirttr s-iten „Inhalt". 2rt5 Seiten und 1 unpaginier^e Seite «.Druck von
F. A. liroikhauÄ in Leipzig".

>*. l'reis: geheftet 4 M.. grhnnden 5 M.

V. IJand. Die chi uii.^ciien Wirkungen tUs Lichts und die Photiv-

graphie in ihrer Anwendung in Kunst. Wissenschaft und lndu>trie.

Von Dr. Hermann VogeL Professor an der königL Gewerbe-
akadeiuie in Berlin. Mit 94 .Abbildungen in Hoksschnitt und

Tafeln, ausgeführt durch Li( hti a isjirocess. Reliefdruck. Licht-

druck. Heliographie und Phutolithographie. [Signet] Leipzig:

F. A. Brockhaus. Ls74.

V. 4 Seiten Titel, Seite V—VlJi, 260 Seiten und ü Tafeln : Lichtpausen, zu
Seite aß; Wirkung der Nejrativretonche. TJchtdruck von J. B- Ober-
lu-tter. München. — Negativ von .L Schaarwaehter, Berlin, zu S. it»« 46
und 230; Heliographie für Hiuhdnuk. Von (i. Seainoni in St.-l'eters-

biirg, zu Seite 221; Heliographie für Kupferdruok. Von (r. Scaniont in

$t.-Petersburg, lu Seite 221 ; Kedmtion von einen» Tlifile einer Wand«
karte von rngarii. riiotolithograi>liif der <iehr. Ütin hard, zu Seite 244;
l'hotogiapiue des Mondes nach Kutiu'rford's Origiiuiluuiuahme , verTiel-

faltigt in Reliefdruck diirih die \Vor»dhury Termanent Photographie
Printing Company, Lond -n. /. t Seite IS') unti 22»>. (Titelbild.)

S. Preis: geheftet 2 Thlr., gebunden 2 Thlr. lU Ngr.
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V. Ban<l. l>ie chemischen VViikunj:en des Lichta und die Photojjraphie

in iliKM Anwendung in Kunst. Wissenschait nid Industrie. Vt»n

1)1. Hermann Vogel, Trotessor an der kimij^L Technischen Huch-

schule in Berlin. Mit 100 Abbildungen in Holzschnitt and 0 Tafeln,

anflgeftthit durch Licbtimusprocess. Reliefdruck, Lichtdruck, Helio-

fcrnphie und Photolithograpbie. Zweite Auflage, vn mehrt durch

einen Nachtrag tlber die neuesten Fort^^chritte der Photographie.

[Siv'net.] Leipzi^j: F. A. Jtrockhniis.

V. 4 beiten Titel, Seite V—VIII, :i(i2 beiteu und 6 Tafeln. Lichtpau^eu,
in Seite 26; Wirkunir der Noxativretouche. liichtdruck Ton J. B. Ober-
netter. Müiuhen. — Negativ von .1. ('. S< liaarwiichtcr, H<'rliii , zu Soito

46 und 23.'); Holi(»((rH)t|ik> für lUiclulnuk. Von (i. Sratiioiii in St.-lVtors-

burilf, 2« Seite 221; Ili^liojrrapliie für KuptVnlrmk. Von H. Scamoni in

St.-Petersburg, su Seite 221; Rodiietion von einem Teile einer Wand-
Karte v»)n rnßftrn. rinitolithojrniplii»' <\i^r (iel»r. I?ur( li.iril. zu '^citf 211;

rhotographie des Monden niuli iJuilailurd's Oriu'iiialauiuiünne, verviel-

fältigt in Reliefdruck darch die Woodburv PeiniaiMuf riiotographic Print*
ing Tompanv, London, r.n St iti is.'i und 22t*. (Titelbild.^

S. IVei;.: jjeheftet (i M.. gfljünden 7 M.

VI. l{an<l. VII. Hand. Die Nahrun^^smittel. V(tn Kdwnrd s mit Ii,

Doctor der Medicin und Phih»sr>i)hie. Mitglied der koiii^lit heii üt'.Nt ll-

st haft der Wissenschaften in London etc. Firster Theil. Feste

Nahrungsmittel aus dem Thier- und l^anxenreiche. Mit 16 Ab-
bildungen in Holzschnitt Autorisirte Ausgabe. [Signet.] Zweiter
Theil. Hiissijje und jia.«5i«ie NalmuiK'smittel. Mit '.\ Abbildungen in

Ilolzsctmitt. Autorisirte Ausgabe. [Signet] I>eipzig: F. A. Brock-
haus. 1S74.

Vi. 4 Seiten Titel, »Seite V— XI, 1 unpaginierte Seite ,üemerkung des Hemus*
gebers'' ttnd m Seiten.

VII. 4 Seiten Titel, Seite V—VII nnd 232 Seiten.

8. Preis: jeder Teil geheftet 4 M., gebandeo G U,

VIII. Band. Da» Wesen des Lichts, (lemeinfassliche Darstellung der
physikalischen Optik in fünfundzwanzi'^^ Vorlesungen von Dr. Eugen
f.nnnnel, Profess<»r d^r Physik nit der Universität zu Krlan^^en.

.Mit ISS Abbildungen in Ilolzst linitt und ein«*r farbigen Spectral-

tafel. fSitmet ] Leii»zi^: F. A. Üiockhaus. ls74.

VIII. 4 SrilLii litel, Seite V— XIV, 321I Si'iten, 1 unpaginierte >eile „Herith-
ligungun'' und 1 farbige Spektraltafel.

8. Freit: geheftet 6 M., gebanden 7 M.

IX. Band. Die Erhaltung der llnergie, das Grundgesetz der heutigen
Naturlehre. ;.'emeinfasslich dariic.^tcllt Mm Palfour Stewart.
Professor der Physik au Owens C'olU'j^e in M ini Ik -ter. Mitglied d» r

Uoyal Society in Lond«ui. Mit 14 Abliihtun«:«ii in Ilolzschiutt.

.Vutorisirte Austzabe. (>i}:net.| Leipzig: F. A. Ilrockhaus. isT.').

IX. 4 Seiten Titel, Srite V— MI, 2o7 S» iten und l unpaginimte St-ite „Drutk
von F. A. Brockhaos in Leipzig**.

K Pren: geheftet 4 M., gebunden 5 M,

Zweite verbesserte Auflage, fSignet.] Leipzig: F. A. Rrockhaus.

K. 4 Seiten Titel, .Seite V--XII und 21U Seiten. Preis; geheftet 4 M., ge-

bunden & M.



— 44 —
X. Band. Die Ortsbeweguug der Thieiu. Nebst Bemcikuugeu über

LttftscbiffÜBbrt. Von Dr. J. Bell Pettigrew, Ifitglied der Royal

Sodeties zu London und Edinburg. Hit 131 Abbildungen in Holz-

schnitt. Autorisirte Ausgabe. [Leipzig.] F. A. Brockhaus. 1h85.

X. 4 Seiten Titel, 2 unpagiuieite Seiten „Vonrort des HerMisfeben** Seite

Vll—X und 230 Seilen.

8. Preis: geheftet 4 M., gebundett 6 M.

XI. Band. Die Zarechnungsnihigkeit der Geisteämuikmi. Von Dr.

Henry Maudsley, Professor am University College in London.

Autorisirte Ausgabe. [Si jn« t
] I>eipzig: F. A. Brockbaus. 1875.

XL 4 Seiten Titol. Seite V—M und Seiten.

8. Preis: geheftet 5 M., {gebunden G M.

XTl. Band. Die fünf Sinne des Menschen. \m .luliiis Bernstein.
0. ö. i*iofessui der Physiologie an der Universität zu IlaUe. Mit

91 Abbildungen in Holzschdtt. — Der Mensch muss hei dem
Glauben verharren, dass das Unbegreifliche begreiflich sei; er wfiide

8<Hi8t niclit forschen. Goethe. — [Signet] Leipzig: F. A. Brock-
haus. l?^75.

XIL 4 Seiten Titel, 2 uup^inierte Seiten Dedikatioo, Seite VII—XII, 285 Seitea

lud 1 unpaginierte l^ite „Druck von F. A. BrocUiaiis in Leipzig''.

8. Preis: geheftet 5 M., gebunden 6 M.

Xn. Band. Die fünf Sinne des Menschen. Von Julius Bernstein,
0. ö. Professor der Physiologie an der Universität zu Halle. Mit

93 Abbildimgon in Ilol/srlniitt. Zweite verbesserte Auflage. —
Der Mansch muss bei dem Glauben verharren, dass das Un-
begrt'iilic he begreiflich sei ; er würde sonst nicht forschen, (ioethe.

— [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1H89.
xn. 4 Seiten Titelf 3 nnpaginierte Seiten Dedik jtion, Seite MI—XU, 285 Sellen

und 1 unpaginierte Seito ..T>nuk von F. A. BrockhMU in Leipsig^.
H. Preis: geheftet 5 M., gebunden 6 M.

Xin. Band. Geschichte der Conflicte zwischen ileligiuu und Wissen-

schaft von John William Draper, Professor an der Universität

zu New York. Autorisirte Ausgabe. [Signet.] Leipzig: F. A.

Brockhaus. 1875.
XIIL 4 Soit. n Tirel, Seite V XXIV uti.l :?^3 Seiten.

H. Preis: gelieftet > M., gebunden i M.

XIV. Band. XV. I>nnil. Einleitnncr in das Studium flf^r ^ofialope.

Vdii Herbert Siieni er. Nach der zweiten Auflage iie> (Originals

hfl ausgegeben von Dr. Heinrich Maniuardsen. Erster Theil.

Autorisirte Ausgabe. [Signet.] Zweiter Theil. Autorisirte Aus-
gabe. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 187d.
XIV. 4 Seiten Tiit l. Scito V mul VI. 2 unpagini(>rte Seiten ..Tnluilt des ersten

Bandes'^, 2Ü4 Seiten und 2 unpaginierte Seiten „Berichtigungen".
XV. 4 Sehen Titel, 2 unpaginierte Seiten „Inhslt des zweiten Bnndes" und

272 Seiten.

H. Preis: geheftet S M.. gebunden 10 >I.

XTV. Band. XV. Band. Einleitimg in das Studium der Sociologie.

\<in Herbert Spencer. Heraus'r-'riirluMi von Dr. Heinrich von
Marquardsen. Zweite durch einen Nuthtrag vermehite Auflage.

Erster Theil. Autorisirte Ausgabe. [Signet.] Zweiter Thä.
Autorisirte Ausgabe. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1896.
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XIV. 4 Seiton Tirol. Soito V- VII, «be ttn|Mgiiiittt« Seite „hMt des eraten
Bandes* und 2»>-i >i'iteM.

XV. 4 Seiten Titel, 2 unjmginierte Seiten „Inhalt des zweiten Bandei)''|

21*7 Seiten und eine anpaginierte Seite „Droeli von F. A. Brockluuia in
Leiiizi^'*.

H. Viois. >r»'lu'ttet G M., gebunden in einem H;in<l 7 M.

XVI. Band. I>ie t heiiii«» der Gc«ren\vai-t von .losiaii 1'. Cooke,
Professor an der Harvard l'niver&ität ia Cambridge. Mit 'M Ab-
bildungen in Hülzst'bnitt. Autorisirte Ausgabe. [Signet. J

Leipzig:

F. A. Brockfatus. 1875.

XTI. 4 Seiten Titel, Seite V nnd VI, i nnpaginierte Seiten „Inhalt*' und
3S4 Seiton.

H. Preis: gclioftet f) M.. gebunden 6 M.

XVII. liand. Vulkane und Erdbeben. Von Karl Fuchs. Professor

an der Tniversiität zu Heidelberji. Mit 36 Abbildungen in Holz-

schnitt und einer litbographirten Karte. [Signet] Leipzig: ¥. A.

Brockhaus. 1875.

XVII 4 Seiten Titel. Seite V^XII, 843 Seiten, 1 unpaginierte Seite „Herich-
tijninfr" und Titel der vom Veif.i--rr frfiher orschionenon Werke
and 1 Karte ,

.Verbreitung der Vulkane", Lithographie von F. A.
BrocUiattt* Geogr.-ertist. Anstalt, Leipzig.

8. Fl^eis: geheftet 6 geboaden 7 M.

XVm. Band. Die Schmarotzer des Tliierreichs. Von P. J. van
Beneden. Professor nn der I nivei-sität zu Löwen. Mit 83 Ab-
bildungen in Hokschnitt. Autoribirle Ausgabe. [Signet] Leipzig:

F. A. Itroekhaus. 1870.

XVIll. 4 Seiten Titel, 2 uupaginierte Seiten „Inhalt" und 274 Seiten.

0. Preis: gdieftet o M., gebunden 6 M.

XIX. Hand. Die Donau und ihr Gebiet Kine geolugihche Skizze

von Karl Ferdinand Peters, Professor an der Universität in

Grats. Mit 71 Abbfldangen in Holzschnitt. [Signet.] Leipzig:

F. A. Brockhaus. 1876.

XOL 4 S<>iten Titel, Seite V—VIII, 37.% Seiten tind 1 iin|nginierte Seite

.,I»ruck von F. .\. Hrockhaus in Leipzig",

b. Preis: geheftet 6 M., gebunden 7 M.

XX Hand. Leben und Wadistliuni der Sprache. Von William
Dwi-rlit Whitney, Profesi>«>r <le.sSan5.k1it und der verKleif'henden

SpraebvM.ssenschaft au Yale College, New Häven. Uebersetzt von

August Leskien, a. o. Professor der SUwischen Sprachen an der

rniversitAt Leipzig. Autorisirte Ausgabe. [Signet.] Leipzig:

F. A. Brockhaus. 187(».

XX. 4 Seiten Tit* 1. S, it,> V \V und :jr>0 Seiten.

Prei'*: ffeWilet M
,
gelmiiUeu » M.

XXI. Band. Gehl und (ieldverkehr. V(m W. Stanley Jevons,
Professor der L*»L'ik und Vftlkswirtsrhaftslehre an Owens ("uUe^'e

in Manchester. Autorijiirte Aus«:abe. [Sijiuet] Leipzig: F. A.

BpK-khaas. 1^70.

XXI. 4 Seiten Titel, S»'ite V—\VI, :i;>9 Seiten and 1 uupugiuierte Seile

..Herichtignngen".

b. Preis: geheftet 6 gebaudeu 6 M.
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XXII. Kütitl. N'n'^niü'^en und Sdniiprz. Zur Lohre V(»n den Ge-

fühlen. Von J.r(»ii Ihmiont. Autoiisirte Ausgabe. [Üipet]

Leipzig: F. Ji. linnkhaus. l^TO.
XXU. 4 Seiten Titel, Seite Y—MI und 820 Seiten.

8. Preis: geheftet 5 M., gebanden 6 M.

XXm. Baml. Die Gärunjiserscheinungen. Von P. SchfltzeBberger.
Director des <-h^i6€ben Laljoiatoriuius an der Sorbonne zu Paris

Mit 28 Abbildun«!Pii in Ilcdzsdinitt. Autorisirte Ausgabe. [Signet]

Leii»zi«;r: F. A. limckhaii-'.

XX III. 4 ^Seileu Titel, .seite V—VlU und 3ü2 Sciteu.

8. Preis: geheftet 5 M.» gebunden 6 M.

XXIV. Band. Die Theorie des Schalte in Beziehung zur Musik.

Zehn Vorlesungen von Pietro Blaserna, Professor an der Eoni^
Universitiit zu Iloui. Mit Abbildungen in Holzschnitt. Autori-

sirte Ausgabe. [Signet.] Leipzig: F. A. Bidckhaus. 1876.
XXIV. 4 Sc'iteu Titel, Seite V—L\ uud 236 Seiten.

8. Preis: geheftet 4 M., gebunden 5 M.

XXV. Band. Die diemische Synthese. Von M. Uerthelot, Mitglied

des Instituts, Professor am CoU^e de France. Autorisirte Aus-

gabe. [Signet] Leipzig: F. A. Brockbaus. 1877.
XXV. 4 Seiton Titel, Seite V—XIX. ^(M^ Scitm iiTid "2 unpapini. rtc Seit»

„Berichtiguugeu" und „Druck vou V. A. lirockhaus in Leipzig".

8. Preis: geheftet 5 M., gebunden 6 M.

XXVL Band. Das Geliirn, sein Bau und seine Verrichtungen. Von

J. Luys, Arzt an dem Ht>spital der Salpetriere zu Paris. Mit

r> Ab))il(bingen in Ibiksclinitt. Autorisirte Ausgabe. [Signet]

Leipzig: F. A. Brockliaus. 1>77.

XXVI. 1 Seiten Titel, Seite V—XVI, 2;«!» Seiten und 1 unpAginierte i>«ite

„Druck vou F. A. Brockhaus iu Leipzig".

8. Preis: geheftet 5 31., gebunden 6 M.

XXVII. Band. Allgemeine Physiologie der Muskeln und Nerven.

Von Dr. J. RosentbaL Professor der Physiologie an der l'ni-

versitftt zu Frlang(>n. Mit 7;') Abbildungen in Holzschnitt. [Signet]

Leii»zig: F. .\. Brockbaus. 1^77.

X.XVU. 4 Seiten Titel, '2 unpaginierte Seiten Dedikalion, Seite VII—XV
und 316 Seiten.

8. Preis: geheftet 5 M., gebunden 6 M.

XXVII. Band. Allgemeine Physiologie der Muskeln und Nerven.

Von Dr. J. Uosenthal. Professor der Physiologie an der Uni-

versitiit 7U FrhiTVien. /weite mn'ionrbeitete AuHatre. Mit 04 Al>-

bibhmgen in llolzst hiiitt. j^i^llet.| Leipzig: F. A. 1 >!•'(. khaus. L^IH*.

XXVII. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten DeUikatiou, Seite VU—XV
nud 324 Seiten.

8. Preis: geheftet 5 M., gebunden 6 M.

XXVIII. Band. Bruchstücke aus der Theorie der bildenden Künste.

Von Dr. Ernst Brücke. Professor der Physiob>gie an der Uni-

versitiit /M Wien. MitLflicil nn flor knis. AkndcTTiie der Wissen-

srhatten un'l de> (.uintnnuiii^^ iles k. k. Museums für Kunst und

Indu^trie. Mit o9 Abinhlungeu in Hnl/Mlnnlt. [Signet.] Leipzig:

F. A. Brockhaus. 1877.
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XXVIll. 1 Si iteu Titel, Seite V—X, 3 unpagiiiierte Seiten „Inhalt" und 396

R I»rei«: geheftet 4 M., gebunden 5 M.

XXIX. Hand, ürundzüge des J?trafrechts mdi dtr dtHiLschen Ge-
setzgebung unter BerficksicbU^ung ausländischer Rechte. Von
Dr. Hugo Meyer, Professor der Rechte an der Universität zu

Tttbinicen. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaas. 1977.

XXIX. I Sfiteii Titel, Seite V-VIII uiul :VJ2 Seiten.
S. I*reis: geheftet 5 M., gebuiulen > M.

XXX. r.aiid. WM liand. Das Menschen'joschleoht. V<ni A. de
Qualle ta^c^, rinfe.ssor der AiUhrojKdo^ie am Museum (rHi-^t ^ir»^

naturelle zu Paris. Mitjilied des Instituts. Erster Theil. Autnn-
sirte Ausgabe. [Signet. J Zweiter Theil. Autorisirte Ausgabe.

[Signet.] Leipzig: R A. Brockhaus. 1878.

XXX. 4 Seiten Titel. 2 iinpaginierte Seiten „Vorwort", Seite VII—X, S nn-
paginiiTte Seiten „Krster Tlieil. Der Mensch aU Glied des or-

gauiüt hen Heicbt»'* uud 33t> Seiten.

XXXI. 4 Seiten Titel, Seite V and VI. 2 unpaginierte Seiten »Zweiter Theil.

Die dem Menscht n /)ik<inmii'!Hfrri Charaktere'* ond Seite 3—87S.
H. I'rei?«: tTf'hHtel i* M., t'clmiultMJ 11 M.

XXX II. Band. XX.Mll. Band. \Hv Gewinnb«'tlM'ili;j:iin<:. l'nter-

siuiiunüen über Arbeit.>*lniin und rnternehujeriicwiiiii von Virtor
U(>huiert. l>r. jur., Director des königl. sächsisdien ^^Uiüslischen

Bureau und Pn>fe8Sor der Nationalökonomie am I^olytechnikum zu
Dresden. Erster Theil. [Signet.] Zi^eiter Theil. [Signet.] Leipzig:

F. A. BrockhauB. 187H.

XX MI. 1 S^.itrn Titel. S.-it.- V—X und Soiti-ii.

XX.XJUl. 4 Seiten Titel, 5>cite V—X uud Seiteu.
K. Preis: geheftet 11 M., gebunden 13 M.

XXXI \. Bund. Die Sterne. Grundzüge der Astronomie der Fix-

ateme. Von P. Angelo Secchi, weiland Director des Observa-
toriums des C*ollegio Romano. Hit 78 Abbildungen in Holzschnitt

und Tafeln in Karbendruck. Lith(>gra|)hie und Stahlsticli. Auto-
risirte .\u8g.ibe. I Signet.

I
Leipzig: F. .\. Broektuuis. IsTx.

XXXIV. I Seiten Titel, Seite V und VI, tl.1 S. itpn und !• T.iMti: Tirbige
Sterne (Titelbild); Taf. I, SumLild« r U* r iu»rdlu h«'ii llaibkugei;

Taf. II. Sternbilder der uillt. ben llulbkußel; Taf. III. Verschiedene
Tyi't'fi (b'r Stonisipectra ; Taf. IV. Versrhi«*dene Typen 1 • SpectTIt

der iiinuueläkurper j Tai. V. Die Sonneniiuüleruii»« vuin 11. 12. Dec
1S71, nach einer in Dodnbett« (Indien) nofgenonunenen Photngraphie
— S<*nnen|)rotubcranzen b(ud)»i-litf't auf ii<T Sternwart«' il- - r,,11f.(;i,>

Uoeunu lH73i Tal. VI. Taf. VII. Xebcltieckeui Taf. VUI. .Ncbi lHetk
ÜB Orion beobnchtet auf der Sternwarte des ('ollegio Komano ISfi?

tmd isr.y.

> i'reis: geheftet H M.^ gebunden M.

XXX\. r.and. Studirn zur Suectralanalv^p V(»n .). Norman
F"" k v» i . Mitglied der Koval Soiiety zu Fi*ndon. (•on(>p"iitlii < iidcs

Mitglied des Institut de France, etc. Mit 51 Abbildungen ui Holz-

schnitt und H Tafeln in Pbotograidiie, Farbendruck uud liolz.s<'hnitt.

Antonsirte Ausgabe. [Signet] Leipzig: F. A. BriHrkhaus. 1879.

XXXT. 4 Seit. ri Titel. Seite V—X, 2:n s iten und H Taf' ln: I. Die Linien

U and K im Sonnenspectrom (Titelbild). — II. Absorptiontspectra.
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— III. Vergleicbnnjr der SjuM-tra voti Titanium und Vaiiadiiira. —
rv. Vergleichung des ÖoaneDspectrums mit den Spectren von Eisutü

und Kobalt. — Y. Ein Theil des Kohlenttoffiipecfriiiiis. — VL Ab»
sörptiun (](> Mangamlaiiipfs. — VII. Vergleichung der Spectra des

Aluminiums, Calciums und des Meteoriten von Leiiano. — \ ilL LttDge

und kurze Linien im Sonnenspectrooi.

8. Freu: gebellet 6 M., iebonden 7 M.

XXXVL Band. Üeber das Fondamentalgesetz der Intelligenz im Huer-
reiche. Versuch einer vergleichenden Psychologie von Tito Vitinoli.

Aiitnrisirtc Ausgabe. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1879.

XXXVL 4 Sexten Titd. Seite V und VI und 237 iSeiten.

8. Treis; gohotit-t 1 M., gebuudt'U 5 M.

XXXVII. Band. Die ntomihti&che Theorie. Von Ad. Wurtz. Mit-

glied des Institute von Krankreich, Ehren-Dekan der uiedicinischen

Facnltät, Professor an der Facultät der Wissenschaften zu Parts.

Mit einer lithogra])hirten Tafel. Autorisirte Ausgabe. [Signet]

Leipzig: F. A, Iinukhaus. 1879.

XXXVII. 4 Seilen Tit.O. Seite V—VTII. :^14 Seiten un.l 1 lithncrraphiertr Talel-,

,.Die Be/.ieliungeu zwischen den Atomgewichten der Elemente und

ibren ph)sikali>cben Eigenscbafteo, nach Lotbtr 3feyer.**

8. Preis: geheftet 5 M., gebunden G M.

XXXVIU. Band« Die Völker Afrikas. Von Robert Hartmann,
Profess<»r an der Universität zu Berlin. Mit 94 Abbildungen in

IIol/>t hnitt. [Signet] Leipzii:: F. A. Itrorkhaus. 1><79.

XXX VUL 4 Seiten Titel, Seite V—XXUi, 341 Seiten und 1 unpagiuierte Seite

„AaUMrenregiiter**.

Preia: gdieftet 6 M., gebunden 7 M.

XXXIX. Band. XL. Band. Die natOrlichen Existenzbedingungen der

Thiere. Vom Karl Semper, Professor an der Universität in

Winzhiirg. Mit Um; Abbildungen in Holzschnitt und 2 lithographiiten

Karten. Frster Theil. |Signet.J Zweiter i heil. [SiguetJ Leipzig:

F. A. Brockhaas. 1880.

XXXIX. 4 Seiten Utel, Seite V—X und 999 Seiten.

XL. 4 Seiten Titel, Seite V—VIII, 2^m; Seiten und 2 Karten: I. Ueber-

sichtskarte der Palaosiuseln im Stillen Ocean; die Abweichunirea
on der Coello'schen und Friedrichsen'schen Xarte nach eigenen

Beobachtungen und VeriDessungen, zu Seite 44. II. Der AtoU SreK
angel nach eipener Verme.>sung und Sondinmg, Ztt Seite 46.
S. Preis: geheftet 11 M., gebuiidcu l'i M.

XLL Band. Die uitKlcrne Faibenlehre mit Hinweisunu auf ihre Be-

nutzungen in Malerei und Kunstgewerbe. Von Ogden N. liood,

Professor der Physik am Colnmbia-Collegitun. Mit 131 Abbildungen

in Hohcschnitt und 1 FarbentafeL Autorisirte Ausgabe. [Signet]

Leipzig: F. A. l^ro(khaus. isso.

XLL 4 Seiten Titel. Seite V— VI5I. :r.n <. it. n und 1 Farbentafel.

8. Preis: peheltet 5 M., gt I nndeii M.

XLIl. Band. Unsere S]tr;K hwerkzeuge und iln e \\ rweiidnnfi zur Bildung

der Sprachlaute. \ Ii e (» r g Hermann von Meyer, onlentlichem

Professor der Anatomie an der Universität Zürich. Mit 47 Ab-
bildungen in Holzschnitt [Signet.] Leipzig: F. A. Broekhans. 1880.

XLIL 4 Seiten Titel. Seite V—X und StiT Seiten.

8. Preis: geheftet G M., gebunden « M.
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XLUI. Band. XLIV. Band. Die Dampfmaschine. Geschichte ihrer

Entwickelung. Von Robert H. Tburston, Professor der Mechai^
an Stevens Institute of Tecbnolo^iy in Hoboken. Bearbeitet und
mit Ergftnziini^en verselim von W. II. Uhhuid. Mit is.^ Abbil-

(hiTi'jon in Holzschnitt. Erster Theil, Autorisirte Ausjiabe.
f Signet.

J

/weiter iheil. Autorisirte Ausgabe, [bignetj Leipzig: J?\ A.
Brorkbaiis. 1HH0.

XiJIl, i .^fiua Titel, beite VII— XIV, 240 Seiten, 1 unpagiiiieiie Seile

„Dnuk von F. .\. Brockhaus in Leipzif;'' und 1 Tafel: „Aeolipile,

altpriechisrlif Form einer Dampfmaschine*' (m 8. 10). (Titell»ild.)

XLIV. t Se iten Titel, Seite V—VIII. 347 Seiten und 1 ttnp«ginierte Seite
,.I>ru(-k von F. A. Brockhaus in Leipzig'',

ti. Preis: geheftet 10 M., gebniulen in 1 Bande 11 IL

XLV. Kamt. Erziehung als Wissenschaft. Von Alexander Bain,
Profes^ni <lfr Lojrik an der Universität zu Aberdeen. Autorisirte

Ausgabe, [.^^ignet
]

I.ei|»zi«r: F. A. Brockhaus. 1880.

XLV. 4 Seilen Tit. 1. Neite V- XX und 4C»G Seiten,

I'rei><: geheftet H M.. pehntiden !• M.

\L\ I. r.;iud. Der Mensrli vor der Zeit der Metalle. Von N. Joly,

I'it»feSM»r der Naturwisbensehatt^n zu Touloui.e, eorrespuudirendes

Mit^ilied des Institut de France. Mit Abbildungen in Holz-

schnitt. Autorisirte Ausgabe. [."^ignet.J Leipzig: F. A. Brockbaus.
IHM),

XLVL 4 Seiten Titel. S. itc V-VIII und 4.'»0 Seiten.
X. Treis: geheftet h M., gi^bundm M.

XLVII. Band. Mythus und Wissensehaft. Eine Studie V(Hi Tito
Vignoli. Autorisirte Ausgabe. [Signet.] Leipzig: F. A. Brock-
haus. Isso.

XLVII. 4 Seiten Titel, Seite V—X, 317 Seiten und 1 unpuginierte Seite

,,l>ruck von F. A. Hrockhaus in Leipzig".
A. Vreu: gebettet ö M., gebunden b M.

XLVUL Band. Der Krel»s. Eine Einleitung in das Studium der
Zo<ib»gie, V<in T. II. Huxlev. Mit H2 Abbildungen in Hidzsehnitt.

xVutorisirte Ausgabe. (Signet.] Leipzig: F. A. Ttrockhaus. IHH],

XLVIIL 4 Seiten Titel. S.ite VII- X, 3i:i Seiten und Titelbild ,4)er Fluwkreba".
>*. Preis; geheftet ") M., gt>hunden ! M.

XLIX. Band. Das Polarlicht. Von Hermann Fritz. Professor

am Eidgenössischen P<ilvtechnikuni in Zürirh. Mit 2 Abbildungen,

1 Karte und 4 Tafeln. ] Signet. J
Leipzig: F. A. Brockhaus. 1881.

XLIX. 4 Se iten Titel, Seite VII— X, 'M>^ Seiten, 2 Ahhildungeu ; „Strahlen-

des Nordlicht", ..l>raperie- »»der tnauteltortuiges Nordlicht, heubac htet

ga Hu»«ekop lb3H— l^ai»" (Tilelhild), 4 Tafeln und ..Karte der ge«»-

graphischra Verbreitung des Nordlicbtea** von F. A. BrockhM«'
<feogr.-ar ti-t An-Tiilt. Leiprig.

^. Preis, gehellet »1 M.. gebunden 7 M.

L. Band Der Selbstnuud. Ein Kapitel aus der Mttiiil-t.iti>tik. Von
Hein l ieh M(»rselli. Professor d( i l'-vrhiutrie an der L'niversitat

Turm und erstem Arzt der konigl. Irreiian>talt daselbst. Mit einer

litbographirten Karte. Autorisirte Ausgabe. [Signet.] Leipzig:

F. A. Brockhaus. 1881.

4
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L. 4 Seiten Titel, beite V—XVI, '63iS Seiten und X lithographierte K&ne

,.Die Hftttfifkeit der Sellratmorde in Europa" tod F. A. Broekhaos,
Leipzig.

8. Preis: treheftet <» M., gebunden 7 M.

LI. Band. Mechanische Arbeit und Wärmeentwickehm'^ hei dov Musktl-

thätitrkeit. Von Adolf Fick, Professor an der UniverMtat m
Würzburg. Mit 1^3 .\bbilduugen in HuUschnitt. [Signet.J Leijmg:

F. A. Ürockhaus. 1S&2.

LL 4 Seiten Titel, 9 nnpaginterte Seiten Dedüntimi. 9 unpaginierte Seiten

„Vorbemerkiiiit;", Seite IX— XIII, 237 Seiten. 1 unpaginierte Seite

„Berichtiguagt'u ' imd 2 tm|>agiiuert« Seiten „Druclt von F. A. Brock*

haus in Leipzig".

S. Preis: geheftet 5 M., gebunden 6 M.

LH. Band. LUI. Band. Das Gehirn als Organ des Geistes. Von

H. Charlton Bastian, Professor der Anatomie am University-

College in London. Erster Theil. Die Thiere. Mit 121 Abbil-

dungen in Ibilzscliiiitt. Autorisirte Ausgabe. [SjL'Tiet ] Zweiter

Theil. Der Meii^cli. Mit i>i\ Abbildungen in Holzschnitt. Autori-

sirte Ausizabe. [Signet.] Leipzig: F. A. ilnukhaus. 18JS2.

LiL 4 leiten Titel, Seite V— XI\ und '.ii4 Seiten.

LÜL 1 Seiten Titel, Seite V—VIII und 3KS Seiten.

S. Preis: geheftet 12 M., gebunden 14 M.

LIV. Band. Die palüontologische Entwickelung des Pflanzenreichs.

Die Kryptogamen. Von G. de Saporta, Corresp. Mitglied des

Institut^ vmi Frankreich, und A. F. Marion, Professor ;ni der

naturwLs.sou.schaftliclieii Facultät zu Mai-seüle. Mit >^r> A1>1 iMnugen.

Autorisirte .Vusgabc. [Signet.] Leipzig: F. A. Ürockhaus, 1{<5»3.

LIV. 4 Seiten Titel, Seite V—XJV und 2:K) Seiten,

8. Preis: geheftet 5 iL, gebunden 6 H.

LV. Band. Die Lehre vom Sehen. Von Joseph Le Contef Pro-

fessor an der Universität von Californien. Mit 131 Abhildungea
in Holzschnitt. Autorisirte Ausgabe. [Signet.] Leipzig: F. A.

Brockhaus. 18s3.

LV. 4 Srit.ii Titel. Seit.' V~XII, 2G1 Seiten und 1 unpaginierte Seite

,.I)ruik von F. A. lirockbaus in Leipzig**.

S. Preis: geheftet 6 M., gebunden 6 M.

LVl. Band. Akustik. Fundauieutalerschemungen und Gesetze ein-

fach tönender Körper. Dargestellt von Dr. Franz Melde, o. ö.

Professor an der Universität zu Marburg. Mit 67 Abbiidongen in

Holzschnitt. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1883.

LVI. 4 S it II Tif.l. ^(.ite V-VIII und .'{.">r, Seiten.
^. lri'i>: >i('li«ltet TM., gfbuiuleu b iL

LVII. liand. .\nicisen, I>ienen und Wespen. Beobachtungen über

die Lebensweise der geselli'icTi Hvmenopteren. Von Sir John
Lubbock. Bart. .Mit ;U Abbildungen imd 5 lithograjdiirten Tafeln.

Autorisirte .Vusgalte. [Signet.] Leipzig: F. A. Bn»rkhuus. lss3.

LVll, 4 ^»'iten Tit»-1, Seite V—X\ Ii. '.\^\ Seiten, 1 unpaginierte Seite

..Druck von V. A. Hnukhaus in Leipzig** uud 5 chromolithogrnpliiBche

Tatein von F. A. Brockhaus, Leipzig.

8. Preis: gehellet S M., gebunden 1» M.
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LVIIl. Hand. Die 8oime. C. A. Youiig, Professor der Astro-

nomie zu New-Jersey. Mit 82 Abbildungen und 2 Licbtdiucktafeln.

Atttorisürte Ansitabe. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1883.

LYISL 4 Seiten Tit< |, Seite V—VIII, SIH Seiten und 2 LichtdradcttfelD:
„Vau typischer Sonnont!(Mk" (TitelbilflX «»^il^e dv Sonneiifliche,

nach Pliotographien von Jau8seu'\
8h Preis: geheftet 6 IL, gebundett 7 M.

liX. Band. iMo M»'( lianik in ihrt i Eiitwit kelung historisch - kritisch

dargestellt snn i)r. Ernst Mach. Professor der Physik an der

deutschen Universität zu Prag. Mit 250 Abbildungen. [Signet.J

Leipzig: F. A. Brockhaus. 1883.

LDL. 4 Seiten Titel, Seite V—X, 4>>:{ Seit.n und 1 nnpagiiiierte Seite
„Druck von ¥. A. IJrockliaus in Lcijizig".

H. Preis: geheftet ö M., gebunden y M.

LIX. Band. Die Mechanik in ihrer Entwickebing I i torisdi-kritisch

dargestellt von Dr. Ernst Mach, Professor der Physik an der

dpiits( lion Universität zu Prag. Mit 2r)() AbliiMungen. Zweite ver-

besstrte Autlage.
|
Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1889.

LIX. 4 Seiten Titel, Seite V—X und 41)2 Seiten.

8. Freu: geheftet S IL, gebnDden 9 H.

LIX. Band. Die Mechanik in ihrer Entwickelunu: historisch -kritis< Ii

dargestellt Dr. Ernst Mach, Professor au der Uuiversitüt

zu Wien. Mit '2bO Abbildungen. Dritte verbesserte und vermehrte

Auflage. [Signet] I.«i]»?:ig: F. A. Brockhaus. 1897.

LDL 4 Seiten Titel, Seite V— XII, r>(>r> Seiten and 1 tinpaginierte Seite

„Druck VOM V. A. Drockhaus in Leipzig".

H. Preis: geheftet b M., gebunden 1> M.

LIX. Band. Die Mechanik in ihrer Entwickelung historisch -kritisch

darupstclU von Dr. Ernst Mach, Professor an der Universität

zu Wien. Mit 25" Abbildungen. Viertr v^rbt sst rt»' und vermehrte

AuÜage. [Signet.J Leip/ig: F. A. l>i «m kii.ius. UHJl.

LIX. 4 Seiten TiU'l, Seite \ —XIV und biJ^^ Seiten.

H. Preit: geheftet 8 11, gebimden 9 M.

LIX. Hand. IMc M»'»lianik ift iliici Entwicklung histtM i«'h-kritisch

dargp^t•lll v»)u Dr. Erii^t Math, euier. Pr(>f(^ssor an der Univer-

sität zu Wien. Mit 257 .\hbildungen. i unite verbesserte und
vermehrte Auflage. [Signet.) Leipzig. F. A. Brockhaus. 1904.

LtX. 4 Sehen Titel, Seite V—XVI, bdl Seiten und 1 nnpeginierte i«eite

..Druck von K. A. Brockhaus in Leip/iir'.

Prei»; geheftet 6 M., gebanden 1> M.

LX. Band. Die menBchenähnlichen .\ffcn und ihre Organisation ün
Vergleich zur menschlichen. Von Robert llartmaun, Professor

an drr Universität zu Herlin. Mit Abbildungen in Holzschnitt

[eignet.
1

Leipzig: F. A. Hrockhaus. ]!^>^:\.

LX. 4 Seiten Titel, ite V- \ und soitoii und eine uiipapini'Tte

S«ile mit Anzeige umi „Die Vt>lker .\trika». Von iJobert IlartuuiDn^'.

8. Preb: geheftet ß M.^ gebunden " M.
4*



LXl. Üaiiti. Elemeiitaie Mete»>iol<M^Me. Von Kt»bert II. J^cull, ^me-
tär des uieteoroIogiäi'heQ Aussihus^es zu London. Uebersetzt von

W. ¥on Frieden. Mit (>3 Abbttdungen und 11 Tafeln. Autoii-

sirte Ausgabe. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1884.

LXL 4 Seite n Titel, >eite V— XVII. 3t»2 Seiten und 11 Tafeln: I. I« tL^r

men für die mittlere Jahr»'>-teniperatiir der Erde. — II. I>><>tliemen

für die mittlere Januar temperatur der Erde. — III. Uothermen fttr

die mittlere Julil^mperutur der Erde. — IV. Isanomalen der Tem»
|>eratjir für Januar. — V. Isunomalen d^r Teinjicntttir für Juli. —
VI. Isobaten und vorherri^rlieude Winde im Januar. — VII. ls'>-

baren und vorherrsebende Winde im Juli. — MIX. Me«resstrMmun{reii

in der Ja^i « -]" riode. — IX. Mittlere Meerestemperatur iiii I". Vniir.

— X. Mittlere Meeresteaipciatiir iin August. — XI. Linien gleicher

jahrlicher Teraperatursvhwankunjr.
^. Preis: geheftet 6 M., gebnnden 7 M.

LXH. Band. Die Illusionen. Kine psycholofiisclR- Untersuchung von

J.nnes Sully. Mit 7 .Vl>liil<luTiL:en in H<»lzs;cl]nitt. Autorbiite

Ausgrabe. [Signet. J
Lei|»zi}i: t. A. lirnckliaus. 1>^S4.

LXll. 4 Seiten Titel, 2 uupaginierte .Seiten „Vorwurf*, Seile VII—Xll
und 344 Seiten.

8. Preis: gebeftet 6 M., gebunden 7 M.

LXIII. Band. Pbysi<»^ra|ibie. Eine Einleitung in* da» Studium der

Natur. Von T. H. Huxley. Für deutliche Leser frei bearbeitet

von Hermann Jordan Mit 1x2 Alddldungen untl x Kartm und

Tafeln. Autorisirte Ausigabe. [Signet] Leipzig: F. A. Brockimus.

LXIU. 4 Seiten Titel, Seite Y—XX, 5*i1 Seiten, 1 nnpaginiette Seit« .Jhwl
F. A. Brockhaus in Leipzig" und S Karten und Tafflii l. Kart«'

der (Quellen der Elbe, zu ^eite 1. — II. Karte der Vertheilung d«r

Niedcir8cblÄg<». zn ^<eite 4**. — III. Meeresströmungen, zu Seit«» 3!€.—
IV. I)urch5.chiiitt durch den Nordatlautisrhen Ocean von Sainly llook

hei New York im Norden bis Bermuda im Süden, zu Seite 215^. —
V. Karte der Elbeniündung mit Tietenzalilen in Metern, zu Seite !ö5.

— VI. K.ii t. der Wesernuuuliing mit Tiefen in .Nf •
i . zu Seite 225.

— VII. K.it t.' der rahiu-IüM In. zu Seite "Ml». VlU. Ueolofiscbe

L'chersichit>karie von J»eut>ci»land, zu Seile

H. l^reis: geheftet » M., gebunden 10 M.

LXIV. Band. Der Ursprung der Culturpflanzen von Alphonse de

CandoUe. Correspondireudes Mitglied des Institut de France, der

königl. Gesellscbaften zu London. Edinburg und Dublin, der Aka-

demien /M l'« rlin, Miincben. .\nisterdam, Krüssel, Ko]»enhagen. Stock-

b<»lni. J^t. l'eter^buvL'. Ivniii. Turin. Madrid. Hostoii rtc. Uebersetzt

Von Dr. Edmund Uucze, K»mii:li(ber (rai ltniu>|»eitor in GreitswaM.

Autorisirte Ausgabe. (Signet.J Leipzig: F. A. Brockhaus. 1854.

LXIV. 4 Seiten Titel, Seite V- X nml .'»i«) Seiten,

ö. l'reis: geheftet 9 M., gebunden 10 M.

LXV. Band. Die Siiugethiere in ihrem VerhältniBS zur Vorwelt Von

Oscar Schmidt. Professor mti df i Universität zu Strassburg. Mit

Öl Abbildungen. [Signet.] Leip/ig: l. A. linukhaus. 1884.

L.\V. 4 Seiten Titel, Seite V—.Xll und L'sd Seiten.

H. Preie: gebeftet 5 M., gebunden 6 M.

LX\ I. Hund. Die primitive Familie in ihrer Entstehung nnd Ent-

wickelung dargestellt von Dr. phil. C. N. Starcke, Privatdocent
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der FhiKisoplüe an der Universität ZU Kopenhagen. [Signet]

Leipzi}:: F. A. Brnckhans. \xxx.

LXVL 4 Seiten Tito!, s, it. \ — XUI und Seiten.
H. Preis: gi'lu ltct .'» M., gebiinden «1 M.

LX\ II Band. Die Sinne und das geisti^ro Leben (U-r Tbiere ins-

bt•^uudere der Insekten. Von Sir Johu i^ubbock, iiarl. Ueber-
setzt von William Marshall, Professor an der Unlversit&t zu
Leipzig. Mit II 3^ Abbildungen in Holzschnitt. Autorislrte Aasgabe.

[S>i|Enet] Leipz^: F. A. Brockhaus. 1889.

LXML 4 Seiten Titel. <- itr V -Will und 1?I»<-. Seiten.
H. l'reis: gelii'Uei »i M., gebunden i M.

LXVin Bnnrl. Dir- wirliti^isten periodisclion Kr«( iH'inungen der Me-
teondo<ije und KoMiinldj^ie. Von Heniianu I ril/. Professor am
Kid^enössisclien Polyte( hnikuut in Züi ich. Mit lU Abbildungen und
1 Tafel [Signet ]

Leipzig: F. A. Brockhaus. 1H«9.

lAVin. 4 Seiten Titel, Seite V-XI und W Seiten und eine Tafel.
K. Preis: geheftet 7 H., gebunden 8 M.

I>ie Intn n itiöii.il<' wisseuschaftlichc Bibliothek ist rin<^ Sammlung von Kin/el-

werken uu» den (ieüieieu der Soziat» und Naturwissensrhiiften. Die Werke
und von herrormgenden Gelehrten Deutschlands, Englands, Frankreieha,
Ituliens, Kul'slands und N(>rd.iiii*rika> in einer jedem Ciebildeten leicht

veri^taudlicben Konn abgefuf'st, und, wo erforderlich, sind ihnen .\b-

bildungen in Holzschnitt, Tatein, Karten ood Plane zur Erliuteruug bei-

gegeben, nie .Vuswahl der in die Intern itimialc wissetttehnftlithe Hiblio>

tli k .uif/.uin-lnih"iifl»Mi Werke geschuh dur« Ii hf<.iin«lfro, ans Gelehrten
*iet gr-iiaiiuteu Nuiionen gebildete AusNihüsse, iiii der hpiue doa deutschen
•tanil ¥rot. J. HoM-nthnl iu Krlungeu. iint?r Mitwirkung von Prof. II. Mar*
qtitr^i^pn in Krlung'Mi und l'fof. <). Srhuiiilt in >trarsburg. Hie Ver-

(•tientiuhun;: erfolgte gieich/ettig in aiitorisi« i tt u .\usgabeu iu deut^er,
eni^itrhcr. französisdier, italienisiher und nissis« her Sprache, und swnr:

für Deutschland von ¥. \. Hrockh:iu^ in ! cijizi!:.

für LnglauU vuu Heurif b. luug tV Co. lu Londoi^ spater von kegau
PauL, Trencb ic Vn. 'in London,

für Fr:t".Kr<Mch von Liermer niilliirr- in Pari»,

für Italien vn» Dumolarü Fratelli iu Mailand,

für Rnffilind ron der Kedaktion der anaiiie in Petersburg,

für Nordiiraerik.» v«tn P Apjdrton »v To. in Nenyork.

^"U» Tym>.vi t.. geb. 'J. Aug. 1^20 ia Leighliu Kridgc iu Irlautl, Professor der
PhTi^ih in London, gest. 4. Dez. auf «einem Landgut Hind Head.

I ber Km AB^ Om ah >< iiMibTf gest. 17. Jan. IHHÜ so Strarsburg, a. 8. 57H
drt« \ »Tzeii liuis-os von l^"!-.

1 brr ALKXANUtK Bain s. s. -J'J.

VhtT WaLTM Bji<iKIl..T s. > L'l.

nmMA>^' \'"<-ri. ü'- 1' *i'> ^1 n / /u I »oltriliigk. wiird.- 1^^4 Professor der
l'huio<:Leuii«' :in der Icrhois« lieii li<)ciis< liule iu Berlin. Kr ^tui b dort 17. Div.. iHim.

IjiKAni» Smitk^ geb. ItflK. war .\n!t am Cbaring (Vo&h Hospital tu London utd
Warb dort 1*^74.

Lir.K> I«4ixii£L, geb. l'J. yidTi i'^'M zu l^deukobeii, Piott>!>or der Physik iu

MtodM«, starb dort If*. Juni im».
hAiti'\K stkwakt, LT''' 1. N<>^ i"*:'"* in Kditiixiri:. Pi< t»--^or der Physik in

Uaackenter, »tarh l*^. Vvi. 1^*^7 auf äciucm Landgut in Irlund.

Jah» B«-l P«tth'»bw, geh. *J*i. Mai lu tfovhill. Trote^^or der Anatomie
in Saint Andrews.

Uayrnr Mai I»^LKY, geb. s>, Febr. is.iä in Houie ( Vork>hire). war l'rolessor der
ftrkhtlicben Medtxin am Tnirersitj College in I.ondiin tind ist jetzt Arzt am
We«t Ixindon Iloi^pital.

t bor JrLirs ÜaaytixKix i. x ^t<>.
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Jomr William DKAiKu, ^eh. 5. Mai IMl in Saint iideus bei Liverpool. Pro-

feflflor der Physiolofrie an der rntverdtAi Neujrorlc, gest. 4. Jan. 1889 «if fidnen

Landsitz in HastiitL's-oii-Hudsoo.

U^fLBEBT Sp£2iC£B, geb. 27. ApHl 1^20 zu i>erbj, engl. Philosoph und ifoziokif,

gest 8. Des. 1903 in Brighton.

Heinru n VON Mabqi'abdses, geb. äö. Okt. 182t> zu Srhlo•;^^i^r. soit ..rilm-

licber Prufes^r des deutschen btaatsrechts an der Universität Erlangen, surb
dort 80. Nov. 1897.

JosLAii P. CooKE, geb. 1827 in T?.»«.t('n. l'rnfessof' d«r Chemie in der

Harvard Universität in Cambridge und starb dort 18m.
Kajil FrcHS war 1868—76 amserordentlicher Professor der Geologie an der

Universitit Heidelberg.

CLer PiERKE Jo.<KPii VAN Heneken s. S.

Kabl FEKinxAyi» Peteks. geb. 13. .\ng. 1825 auf Schlofs Liebshausen (Bühmeui,

war seit l'^G4 Professor der Minertlogie nnd Geologie nn der UniTersiUt Gm
und Start» (Init T. >.*n\. IHSl.

WiLUAM DwiouT WiuTSEY, geb. ^. Febr. 1827 zu ^orthampton (Alassadut-

setts), wnrde IBM Professor des i^anskrit and der vergleichenden SpnchwisM»
Schaft am Yale CuUftrc zu Newhaven und starb dort H. Juni 18H4.

Über Au<*rfT Le^kiex s. 8. s5iS des Veraeichnibses von 1872.

Willi AJ» Stanley Jevons. geb. 1, Sept. 1835 in Liverpool, »ar 18G6 bis

Professor der Logik und der Volkswirtschaftslehre an Oven's Collefe is

Manchester; er starb 13. Xns. T^si» in Hasting«.

Leon Di mont. geb. I>a7 zu \ aleiiciennes. lebte als naturwissenschaftlicher

nnd philosophischer Schriftsteller auf seinem Landsiu Saint-SniÜTe bei Valc9>

ciennes und starb dort 7. Jan. l>'7ft.

Pai L ScuuTZENBBKOEK, geb. 23. Dcz. 182U zu Strafsburg, wurde lö7ti Professor

der Chemie und Direktor des Chemischen Laboratorinnis an der Sorbonne an Pari«.

l'iETHo lli.ASKKNA. gt'b. 2'J. Fcbr. \>'M zu FiumtK'lli' bei Aquileja, wurde 18»vi

Professor di-r Physik an der Universität Palenno, l'^72 Professor der Physik and

Direktor des Physikalischen Instituts an der Universität Rom.
Cber Mabcellin Hu thki.ot s. s. :»o.

Jri.v« Urvs. geb. 17. Aug. 1S-J8 zu Paria, wurde 1862 Ar«t an der Salp£lri£re.

dann au der Charit«'« daselbst.

IsiDoii RosENTUAL, geb. 16. Jnli 1S% zu Labischin (Posen), wurde 1807 aufser-

ordiMitlicher Professor der Physiologie in Berlin, 1^72 ordentlicher Professor in

Erlangi'U.

Ebnst Bbitke, geb. 6. Juni zu Berlin, wurde 1S4H Professor der Phj*

siologie in Königsberg, l^^li' in Wien. I>ort starb er 7. J.ni. ISüi».

Hi fio Mkvkk. peb. 11. Ft !»r. 1^37 zu ^"t. niu, wurde iHWi (»rdentlii ht r rr.iiessor

fUr Strafrecht m Halle, 1^70 in Lilauj^eii, 1^74 in Tübingen. F.r siaib 21». Mai li'tG,

Abmam» I'e (^cathei a(.ks, geb. K». Febr. IMG in Berthezeme, wurde l^HS l*n^

fessor der Zoologie in Touloiivf. Profe>sor der Anthropologie am Natu*
historischen Museum zu Paris. Dort starb er 12. Jan. 18*J2.

Vii Tun BoHMKHT. L' l'. 2:5. .\ini. 1>25> zti -itz bei Leipzig, war seit l^>^

Frurcssor der Natioiialok(»noinie am Poly techiiikuni iiiZurirli und l'rkK iilt te das-

selbe Amt von l87.j bis l!'*».'} an der Ti-chuischen Hochschule in l»resden, wo er

gleichseitig Direktor des königlich sachsischen Statistischen Bureaas wir.
AN<in.«i SKinn. 2t*. Juli 1>1H zu Kc li:; '

1'" l'iüili.i. war Profr^-.ir der

Ph)sik am i'ollegio Romano iu Rom und Direktor des dortigeu Observatoriums.

Er starb 26. Febr. 1878 sn Rom.
JosKiH NoKMAN l.orKVKK. geb. 17. M ti 1 s;^r> in Rugby, ist Direktor des afitro*

physikalischen Observatorium iu Soutii-Kensington.

Tiio Vin.NuLi, geb. 2. Febr. 1^2ti in Toskana, wurde Proiessor der Anthropo-

logie an der Wissenschaftlich- Literarischen .\kadeniie in Mailand und Direktor

der nÄturhistorisrhrri Sammlungen d»'S Musen * da^ lbst.

Ai»'OLy WiKTZ, geb. 20. Nov. 1817 zu Siralsburg, wurde 185Ü Professor der

organischen Chemie an der Sorbonne in Paris und starb dort 12. Mai 1884.

RoHKUT IIaktmann. geb. X. Okt. is;i2 zu Blankenburg am ITarz. wurde 186"

Professor der Anatomie an der Universität Berlin. Er starb 20. April lbd3 is

Nen>Babelsberg.
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Käft <KMt f K, geb. B. .Tiili lH:i2 zu Altona, wiirdt* isoi) Professor der Zoologie
au ilvr luiversiut Würzburg und starb dort 30. Mai 1893.

OoDKW NimoMB RooD, geb. 8. Febr. 1H81 in Dtnbun- (ConiiMticnt). war
Pro(t'>sor (l' T l'li>>ik an der CoUimbia-Universitiif in Nt-tiMTk und starb HKi2.

Oeo8» Hbiuu:(n von Meter, geb. Iti. Aug. lülb zu Fraoklart a. M., uur
Professor der Anatomie an der uniTersitit Zflrich nnd starb 21. Juli

in Frankfurt a. M.
R«)DKKT Henkt Thibstos, geb. 2.'». Okt. li^.SJ» in Pnividence. war IHfil— 71

Marineingenienr in dtr Flutte der Vereinigteu J>taaten, 1H72—Hü Trofessor der
Meriianik an stevena Instttnte of technology in Uoboken, seitdem an der Comell
rniversitat in Itbaca.

WiLHKi M Hkinrm h I'hi.anü, geb. 11. Jan. 1H40 in Nordbeitn, lebt als Inge-

ni^-ur und Scbriftsteller In Leipzig.

\ .1.1^. 11. .luli 1H12, war Professor der Natnmrissenscbaften an der
( niver'^ititt iouiuuse und starb dort .31. Okt. IM^ö.

Thomas IIknrt HrxLKT, geb. 4. Mai 1H25 an Emling (Middlesex), vorde Pro-
iv>< -r •]( r N.itiirwisseiisehaften am Rojal College of science io London nnd
»Urb dort Itf. Juni lÖlO.

IfniiiAifir FniTz« geb. 8. Sept. 1^ in Bingen «. Rh., unrde lH5d Professor
d<>r MaschiBenbaakiuide am Polytechnikum in ZQrich nnd starb dort 16. Ang.

HRiKKim MoKseixi, geb. 17. Juli 1Ho2 in Modena, wurde 1677 Direktor des
Irrenh.Mi-' - in Marerata, IH.SO iVulessor der IrrettheUkonde an der ÜniversitAt
Turin. IJ^^*!* Professor an der l'niversitat (!enna.

Ai»oi.K Fkk. «fh. 3. Sept. 1X21> zu Kasssol, war lH.'i<*i— <JH Professor der Pbj-
tt«»t<»>rio an der I nivt isit.it /uriib. IHOH—110 an der Universilit HV'ttrabnrg. Er
fttarh 21. \itfi. li«<*l in HIankenbergbe.

I ber Hknky ( fiAHLTox Hastian s. S. 24.

fvAt>TON Marviis r)B Satohta, geb. 23. Juli l^J.'l zu Saint Zacharie, war be-
s<<nders auf «lein <iebiet der Etttwicklongsgeschicht« derPHanxen tAtig nnd starb
2S. Jtui. in Aix.

AüToütK Koart'XK Makiox, geb. 1K4>> in Aix, wurde 1H76 Professor an der
aatiirwisoeiisi baftlichen Faknltftt in Marseille, 1^ Direktor des naturhistorischen
MuiM-uiuii ü»i»elbt>t.

JoHKPH LB <*oKTi, geb. 26. Fcbr. 1H23 in Liberty Tonnty (Georgia), wnrde
1 Professor der Natorwissenschaftcn an der Universität wn Kalifornien in

brrkeley.

Vwxnt XiLns. geh. 11. Mira 1H82 in fin^fsenlfider bei Fulda, war Professor
und iMrektor des Matt. liiatisck-phyaikalisrhen Instituts an der t'niversität Mar*
barg und ^tarb dort li)U2.

Ma JoHK Iaubock. I.OKD AvEul HY, geb. 30. April an Ltmdon, bat sieh

U Arrhäolng und Politiker, besonders aber als Naturforscher und Vertreter des
I>»r»ini^m«is hervorgetan.

i UAai.K.s Ai tiiMLH YoiSG, geb. l.">. Ikz. \>'M zu Hannover (Newbanijtsbire),

i%t seit 1>«77 IWessor der Astronomie an der Princeton Tniversiiftt in New

Krhst Ma4|i, geb. IH. Febr. l'^^i^» zu Turas (Mahren), wurde IH'4 l'rofes.-or

irr Pb>Mtk an der rniversicit <iraa, 1H»;7 in Prag, in Wien. \W\ trat er

in den Hiilie«'»ftiHl

Koarkr llt.>By SeoiT, geb. 2.**. Jau. ISi^J zu iHiblin, war L-^GT— ll>i«i Direktor

de« MetfnrohHri^rben Instituts in London nnd lebt d<»rt jetzt •!« IVivattnann.

Wji.hu.M \>'N 1(11 I I V. n< )' 1? Mai 1>^22 zu Ntufl rt. n:ir l»irektnr der Na-

t)gM)oD»«cbule iu Flafietb, begründete \f^*'>f< die lUutsihe .''tewarte, die er bis

l*H IHtHe; er starb 11. Jan. in Bonn.
Jam»^ si M V. geb. 3. Marz 1>42 in Bridgewater, ist Professor der Philosophie

asi l'iiiveroitv Cullege in London.

liKfciiANji JoBDA5. geb. IH. Nov. IH^I in Liegnit«. lebt als Srhrift«te11er in

AMbnffrnbnrg.
Au n'>NsK I.K «'amiou V.. «»••b 2H. (»kt. Inn; /u l'«ris. viar Prole«»sür der lloiantk

an d»T l'niversit.»! iit («iiii uuU starb doH .'». Ajiril lHil3.

Ki.Mi M. i'oK/T. geb. 13. Febr. isis /„ ii/,.h..e, war 1M17 — r.H>2 ( iart< niniipektur

am Botaninchen Garten in (treifswaUl. lebt dort jetzt im Kuhestand.
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Cakl Nicolai Stabckb, geb. 29. Min 1850 in Kopenhagen, war 1883—

Privatdozont der Philosophie an der UniTereitit daaelbst und ist seitdem Schtil«

direktor dort.

William Mabsuall, geb. 6, Sept. 1845 zu Weimar, ist seit lö>^.j Professor
der Zootogie an der Universittt Leiprig.

Bibliothek der Dentsehen NationaUiteratur.

^it>üoti)ct bcT :X)cutjt^cn '^^atiouaUitciatur bc9 a(i)t]€l)iUeii uub neunzehnten

[Grrfter ©anb.] Uebcr bie iKetigion. hieben an bic (^Vbilbeten unter i^rrn

33eräi^tcrn. S3on i^riebrid) Sdjleicrmat^er. ÜKit (Jinlcituug l)erau9«

gegeben Don D. (Saxi Sigmar). ^todU aufitt%t, [Eignet] >!np^\%:

%. ;Procfl)au«f. 1?SS0.

8. 4 Seiten Titel, 2 imuagiuierte Seiten „Vorwort ^ur zweiten AuHage" und
Jlnhalt^V Seite V—XX und 254 Seiten. Preb: geheftet 1 M. SO Pf.»

gebunden 2 H.

[S^vetter ^onb.] Oben oon t^riebnc^ (9otttieb ^(opftocf. ^u^roalyf.

SKit Cintfitnün iinb ^.^hüt'rrfiittflcn tjerau^grgcbcn ncn .s^ ein rief) Tünfer.
^m'xtt ^^luflagc. |5iöuet.J 1«81. ^DritU 2luflaac. ISiguct.] 1887.

b. 4 Seiten Titel, Seite V—XXVI und 221 Seiten. Preis: geheftet l M. 20 Pf.,

gebundm 2 H.

[Pnfter nnb feiltet ^anb.] ^ie Oobftabe. <Sm fomiMe« ^e(bengebid;t

in biet Xl)cifon oon Dr. Qatl %xnoih Stottum. ^ter^e^nte Auflage.

'tOlit (Einleitung rnib 9(itmerfutigen. [Eignet] 8ei))ji9: i$. K. ^roct«

». 4 bciteu Titel, Seite V—.VXU und 370 Seiten. Preis: gehettet 2 M.
40 Pf., gebunden 3 M. M Pf.

[Stnunbjwaniigfter unb giDetimbjmanjigfter ^anb.] ^ebtc^te dou ^ottfrieb
Huguft ^ärgeT. iRrue ooüftänbige Kudgabc. Üßit C^inlettung unb
^^Inincvfungcn i)erau<}gcgeben oon >^u(iuc !£ittmann. B^^i^^ Sbtflagr.

[@ignet.J l'eip^ig: 5- ^t. 5Övocfr)QUv^. isyi.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—LX, 330 Seiten. Preis: geheftet 2 M. 40 Pf..

gebunden M. .V) I>f.

[^iebcniinbbvi' fünfter -I^anb.] (V^cbid)te von jvriebvid) üon ^Üiattliiffon.

Wlit Crinlcituiiij l)erau»Jijcgcl)en uon ernft >ieid)ncv. [Signet.] i'cipiig:

3(. ^ro<fl)au0. 1874.

K. 4 iieiten Titel, Seite Y—XVm und 135 Seiten. Preis: geheftet 1 M.
20 Pf., gebunden 2 M.

pic^tunbbreißigftcr ^Ponb.] .s^cinric^ non Cfterbingen. i^on ifloDdlio.

riNdcbrid) üon .'öarbenberg.! W\t Einleitung unb xHumerfiiugcn hrrnuc'

gegeben tioiU^ntian 2 rnib t. |;iignet.] Veip^ig: Jv. :H. ^i^rocfl)aue. 1>^T<*.

b. 4 Seiten Titel, Seite V—XXllI, 1 unpaginiert« Seite „Inhalt'' und 144 Seiten.

Vr^in: ir<»heftet 1 M. 20 IT., gebunden 2 M.

[•jicmtuubbvcijjigiier ;i^flni).j Ü)iiutin Vuli)cv ober X)ic ili^cilje ber iiraft. '-iHni

3act^arta« Sernet. 9Rit (^mteihtng unb ^nmerfungen t)eTauv^gegebeii

von 3u(ton ^c^mtbt. [Signet.] V^etp|ig: ^. % ^ttd^fS». 187r>.

8. 4 s« it« n Titol, Seite V—XVI und 192 Seiten, Preis; geheftet 1 M. 20 Pf.«

gebunden 2 M.

Digitized by Google



— 57 —
[tJiev^infter idanb.] S^cxxmwm ^ä)iad)t. (iin darbtet für btc ©c^aubü^ne

Hon (sricbrirf) (^ottHfb Älopftocf. ä)ht ©nJcitunQ unb ^(nmerfungen

herausgegeben üon$einri(^ 2)unfter. [Eignet.] i^i^j^ig : g. 21. iörod«

^au6. 1870.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—XXIV, 3 uiipaginicrte Seiten „An den Kaiser",
1 unpaginierte Seito ,.Taritus", 1? unpaginierte Seiten ,,Hemianns Schlacht**

und ..IVrsonen'' und beite 7—120. Preis: geheftet 1 M. 20 Ff., ge-
biiinifii 'J M.

[^itnuiibuicqiöftcv ^ikiib. 3ll^ciuu^lnev^ll|tk•l• 5:*anb.] ^(u^geuuiliftc t)Tainen

Don ^einric^ Don Hieift. 'SSlit üiuleituiig uub 'iUimcrfungca l)CTaud'

gegeben oon iaxl @^tegen. (Srfter S^eif. iDie f>eTmann«fchIad)t. —
^ebttd^ »on ^omburg. [Signet.] 3iDdter Zhdi. Ta^ MÜ^*

(^en Don rcifbronn. ^er aerbifo^ene Itntg. [Eignet] Setpjig:

^. $1. 5öro(ft)QU«. 1877.

I. 4 Seiteu Titel, Seite V—XXXIV und 214 Seiten.

II. 4 Seiten Titel, Seite V—XVI und 218 Seiten.

8. Preis: geheftet S H. 40 Pf., gebunden 4 M.

[^reiunbutetgtgftev ^anb.] Dr. fta^nbetget^g :^abereife. SBon 9 tan
9au(. W\t (Einleitung unb 'Dlnmerfungen ^craudgegeben Don Otto
SieuerS. [Eignet.] Veipjig: 0- -t- ^örocft)Que. 1Ö79.

H. 4 Seiten Titel, Seite V—LVI, IS!' Seiten und 1 unpaginierte Seite „Di uck
von K. A. Uruckliauä in Leipzig'*, l'rei»: geheftet 1 AI. 2U IH., gebunden
ä M.

[^terunboieraigiVr 9anb.] l^aofoon ober Ucber bte O^vettjen ber SO^aCevet

unb $ocfte. Bon <l^ott^o(b <Sp()Tatm $effing. Syht (Einleitung unb

Slnmerfunncn fierauSgegcben oon Robert 9o;bergeT. [Signet.] ^etp|tg:

%. 4*rorft)Qu«. 1H79.

4 Seiten Titel, Seite V—XX und Iti^ Seiten. Preis: geheftet 1 M. 20 Pf.,

frebnndeii d M.
Die Bän le 1 — 14 der „Bibliothek der Deutschen Nationalliteratur'" erschienen

mit neuem Umschlag, ohne Nennung des Bandes auf demselben, iu

ulpfiubetischer Folge.

Die fruhcrn Autlagen d<>r Binde 1—37 B. unter dem Jahre 18^ des Ver-
xeichnisses von 1S72.

f'ber Da.xibl Fjubdeicb Scblbibbmachee s. S. t^lO des Verzeichnisses ?on
\nl±

Iber ( Aiu. Schwarz, gett. 25. Min 188ä su Gotha, 8. S. 671 des Verzeich-
nisses von IST 2.

I ber Frikmuch Gottlikb Kj-ofstock s. S, 8'J2 des Verzeithnit^ses von 1872.

Über HiciNuK^ Bühtsbb. gest. 16. Dez. IHOl in Köln. s. i^. 650 des Verzeich-

nisses ron 1872.

Über Karl Ahxold Kuan >t s. S. 027 iU'^ Verzei» Iinisses von 1872.

Über GoTTFBiBD Avol'st BfatiKu s. S. bi»3 des Verzeichnisses von 1H72.

Über Ji i.it s TiTTMAVK, gest. 17. Jan. li^ zu Göttingen, s. S. 870 des Ver-
uisseH von 1872.

Über I-KiKitHicH VOM Mattbiskon s. S. si»;j d«'s Verzeichnis-i > von 1M72.

l bei- KhNST K 1:11. ( HNBR, gest. 13. Jan. 18Dr> in Frankfurt a. M., s. S. 8U4 des
Verzeichnissi's von 187i.

NoTalis ist Psendonjnn des Freiherm Friedbuti tos flAHiiKNHKr«*. geb. 2. Mai
1772 in Wieders^iiidf (' liaf m Imlt ManstVld). pest 2."i Mnrz l^Ol in N\ eilsentels.

über Jii.iAN Sc hmidt, gest. 27. Marz 18^^^i zu Berlin, s. S. 8112 de» Verxeith-

nisse« Ton 1H7:?.

I ber Za< HAKlAx Wehnkk S. <U» des Verzeichnisses v»m 1872.

UüiKUicH voji Klei»t, geb. 18. Ukt. 1N77 m Franklurt a. U., wurde Ottizier,

spiter Hchriftsieller. erschofs sich 21. Not. IHll am Wannsee bei Potsdam.
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Ka&l SiEOBN, geb. 12. Sept. 1851 in Weimar, lebt aU ."^cLi iitbteller in Leipzig.

JOBAKV PAin* Fribdbich Richter, als Schriftsteller bekannt unter dem Namen
JsAK Paul, geb. 21. Mär/ 1703 zu Wiinsii dcl. gest. U. Nov. 1825 in Bayrmth.

Orto Sisv£B8, geb. ö. Mai 184l> zu Braunscbweig, wurde Lehrer am Gymua-
Biam daselbst, tsSd Direktor des Gymnasiams sn WolfenbQttel nod starb dort
25...Tnli 1HH9.

Über Gotthold Ephkaim LK»i»i»a s. S. 38b des Verzeichnisses von 1K72.

RoBXBT R0U8BOER, geb. S8. Mai ld86 in Gotha, trar Oberlehrer am Gymna*
simn sn Erfurt nnd starb 2i. Mtot 1889 in Stadtaolxa.

Nederlandöciie Bibliotheek.

Nederlandsche Bibliotheek.

Deel I. Gedichten vau Euiauuel Hiel. [Signet] LtMpzig: F. A.

Brockhaus. Leiden: A. W. Sythott. Biiisiiel: C. Mu<iuardt. 1874.

8. i Seiten Titel, Seite V^Xll nnd 28S Seiten. Preis: geheftet 3 M.
60 Pf., gebunden 4 M. r>0 l'f.

EMANrKr. HiEL, geb. 30. Mai 18.34 zu Dendernionde, wurde 1867 Professor am
Konservatoritim in Brüssel und starb dort 27. Aug. IhUi».

Ghistav Wilhelm Hn^o Bickell.

Outlines of Hebrew Grammar by Gustavus Bickell, D. D., Professor

of Tlieolo^y ,it Innsbruck. Uevised by the author. and annotatod by
the traiishitoi Samuel Ives Curtiss, Jr., Doctoi of Philofionhy.

Leipzig. With a lithographic table <>f Seiuitic cbaiacters by Dr. J.

Euting. ISiiZTict ] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1H77.

8. 4 S» itt 11 i it( 1. -j. luipagiuierte Seiten Dodikation, Seite VU—XIII, 140 Seiten
und 1 lith4»graphiertc Tafel „Table of Simitic charaeler» 6y Dr. Juliug
Kutitu/-. rt( i>: ^jcheftet 3 Sl., gebunden 4 M.

Uber Gt'sTAV Wiluklm II 100 Bickbli. s. S. 852 des Verzeichnisses von 1872.
Er ist seit 1891 Professor der semitischen Sprachen in Wien.

Sami EL IvKs ri:HTi.<»s, (?eb. .5. Febr. 1844 in Union (Connecticut), war 1874— 7.S

Pastor an der englisch-amerikanischen Kirche in Leipzig und wnrde 1878 Pro-
fessor der alttestamentlichen Literatur in Chicago,

JcLUs EiTiNo, Heb. 11, Iiili 1^;>',' zu Stutt^rart, Orientalist, wurde 1871
Bibliothekar an der UniversitütiibibUothek in htral'sburg und ist seit 1900 deren
Direktor,

Bilder-Atlas.

45ilbcr'-='iHftla\>. ofoiioiinivllüriu' (fTtcl^fdHn'lbic bcv Sin'i'in'dinfteu uiib Müiiftc.

ßin iivjjaiijUiH^tMiHi t jcöcni OüUücvjatioll1;^ Vqifon. Zweite üoUftänbig

umgearbeitete SCuflaoc. j^earbeitct bon iiatt Oi^uftai) bon 8erite<f,

Berbinonb 6tf(ioff, )Ur( ^Hul)n«, fOtorti garriert, 9ern^arb
üon (SottQ, ?(unuft (*jfcnivein, '^lun«ft bon eijc, löilljcfiB

J^rtinfcf, (^^corn Wcrfonb, SiUifün >:nTnm, (frnft .n> a r t
i n , iRu^

bolf .Vcijii, !pcnrt) Vnngc, 3ol)ann ^Diüllcr, ibcrnl)arb .vcvmanu
Cbft, Ctto iUülB, jvricbrid) 2rf)ocb(er, v^ofcpf) 2d)otl, j)ictn^

^arb 2c^U)amfrug, iJUfrcb Stcl^ncr, Otto lllc, kaxi 35o9t,

t^einttd) ^bo(f HSSetöfe, !l^eobor ^et^, 9{ein^o(b ferner,
3)^0 rib Si([fomm. «^(inffmiibett Safe(n in ^ta^Iftic^, $o(|f4nttt unb
^t^oora)»(^ie. ad|t ^änbcn.
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(Srfkrr ^anb. 'JÜ^at^rmatif ^ ^l^^fit~ Üftronomie— (^btunbe. [«Eignet]

2 i<eiieu Titel, 2 uupagiuierte i^iUu .^olialt des ersten Bandes *, .^nhalts-

ftbmicht der acht Bftnde** and 43 Tafeln.

3n?cttfr i^an'b. ^Inatomic— 3ooloöif— ^Öotanif— Üliincrologic. [Eignet.]

1 Seiten Titel, 2 oaiMginierte Seiten „Iniielt des «weiten Bendea^ und
Ha Tafeln.

XrittfT "^anh. 3Kccf)onnd)c Xcrfmif — v5f)cmifrf}c Xcdniif — ^aurocjcn—
'^^vj^wficn — l<ttnb* unb [3iguct.J l'd^)ji9: 5« ^^

9 Seiten Titel, 8 unpaginierte Seiten „Inbalt dea dritten Bandea** und
8« Tafeln.

!6icTtcr ^anb. «vicl^MDcfcn— «etwefcti. [«igna ] Vcipjiij: ^. "ä. '^xodtfau^.

? Seiten 1 itei, 2 nnpaginierte Seiten „Inlialt des vierten Bande»" und
'>^> Tal" In.

iläiiftn ;l^anb. I^laftit uiib ^J^alecet— ^YC^iteftur. [^ignet.J Vcii)^!^: ^, ^.

2 Seiten Titel, 2 mipuKinierte Seiten „Inhalt des fünften Bandes** und
83 Tafeln.

3(d^trr i^onb. eu(tur0ffd)i(^tc. [Eignet.] V'cip'^in: jv. iM. i^hmffjau*.

-2 ^< !!• II Titei, 2 anpaginierte Seiten „Inhalt des seclisteu Bandes" and

Siebenter ^a\\t>. Cjtt)noiirapl)ic. (2irtnct.] Vcip^ig: a. ^. ^yvocfljaue.

2 Seiten Titel, 2 uupagiuitTic Seiten „luUall des siebenten Baudeh * und
41 Tafeln.

Iffttct ^anb. <$(eoflrap^i(. [Eignet.] ^^dp^ig: ^rotf^au«.
2 S4 iteii Titel, 2 unpaginierte Seiten ,4&lialt des achten Bandes" nnd

Tafeln.

(^uer-i-olio. Preis des Werks: ui-iieltei i.j .M., gebunden 105 31.

Erschien l^TK—7i) in liKt Lielerungt u zu je 75 I'f.

Tber die 1. Auflage und die 1. Ausgabe der 2. Auflage der Tafeln snm Bilder-

Atlas a. S. XLIX— LI nnd Seite 95h^u&9 des Veixeicbnisses von 1872.

<Nlbct*iltIa«. C^fonograpbtf^fe (htc^ffopfibte bcr 'li>iffenict|aftcti unb nünftc.

Ifin (iriiän5iinfl<5mcrf jcbcm iSouucrfatioii«^ Vcrifon. poIIftall^ul

mniifarbittctf \tiif(aao. i^cnvbcitcl von Varl ("»hiftai) üon :^crncd,
AfTbltla^^ -.'Midioft, siaxi i^rnlino, ^iorij oorricrc, 'v"frnlinrb

üon lioitü, ;^luflu)t cjicuiucin, ^luguft uon (iiK, iLMlliclm

;iTdnfc(, <^eoYg (^erlanb, iiMl^edn .^amm, (fruft -Vartig, iKubolf

i^tt^n, ^'etivii Vangfr ^o^ann ÜJIuKct, ^^etnbatb .t^evmanti

Cbft, rtto frölp, Aricbritft Sf^oebler, 3ofcpb «c^ott, *Kei«>

harb 2d)ii>nm!rng, iHlfrcb 2tc(',ncr, Ctto lUc. Slaxi thu^t,

>>finr!(fi ühüir Sci^f?, Thcobor *^jcif- ^'ifinholb t^crncr, 3)2ori6

fC^'wi lom m. crlüiuirnbcv Xc^^t. ,mi juici ^^änbcn.

Wirr ^*Qnb. ^iathcmntif — t^inifit '.Mmonomic — evMun>f — ^tna»

tomic — 3^Pf''lV*^ — '^^otfluif — ÜJhiuvaUHUf - ll(at)aiü)d|c iid^nif —
<5b«nifd^c Icc^nif. [iiiinct.] Vcipjig: it. ^l. ;»Hocf!)au«. l^^l'i.

4 Seiten Titel, 2 unpacinierte Seitpn „Inlialt di«^ erste« BandeV; 2 Selten

S|ieziiiltitel : .Matln iiiiitik. It.'.tt l't>iie( \>>u I»r. Ht itiri« Ii Ail-'lt Wi i-k.-.

l'rivatdiK-eni «u der l uivef-itai m i.ei|»/,iK." ..Inhtflt. " und r^^ite



I

— 60 —
bis 24ti 2 Seiten bpezialtitel: ,.1'hyäik. Bearbeitet von Dr. Joiuim
Möller, frosshenoftieh badischem Hofmth. Professor der Phvsik u der
Universität zu rreibur^r im Breisgan." ..Tiihult.' t:;,l --»'itt' 3-4'^;

2 Seiten Spezialtitel : ,^\.6trouomie. Bearbeitet tod l>r. lüurl Bnihns,

Professor an der Universitfit, Director der Stemwaite la Leipzig."

..hilialt. und Seite 3—iH»; 2 Seiten Spezialtitel: ..Erdkunde. Bearbeitet

von Dr. Bernbard von Cotta. Trofessor der (teofrnosie an der Bergaka-

demie zu Freiberg und königlicb säcbsiscber Bergrath, und I>r. Johann
Möller, Professor der Pbysik an (kr Universität zu Kreiburg im Breis*

gao und gro«shprznpIicIi IniHi- 'lor Hofrath." ..Inbalt." und St it*> - Tvl;

2 Seiten SpeziaUittl : ..Aiiai. üü»'. Bearbeitet von Berniiurd liermaun
Obst. Doctor der Medicin ..Inhalt." und Seite .i 182; J Seiten

S|tt^ziaUitel: ..Zoologie. Bearbeitet mn Hr. Carl Vogt. Professor an der

Universität in iteuf." ..Inhalt. " und Seite 3-231j 2 Seiten Spezial-

titel: ..Botanik. Bearbeitet von Dr. Hortts Willkomm. Professor der

Botanik an der Universität /u Prag." ..Inhalt." und Seite >2:

2 Seiten Spezialtitel: ^Mineralogie. Bei^rbcitet von A. SteUner, Pro-

fessor an der Beritakademie so Freiberg. und Dr. Otto PrOlss. Httttea-

IiiiTt'nieur zu Berpis( fi-tJladbath." ..Inhalt.' um! Seite 3—40; 2 Seiten

Spezialtitel; ,.Mechanii>che Technik. Bearbeitet von Dr. i:!lmst llartig,

Prof^saor am Polytechnikum in Dresden, and Dr. Theodor Weisa. Pro-

fessor an der technisihen Hochschule in Brtlnn." .Jnhalt." und

Seite 3—96; 2 Seiten Spezialtitel: ..Chemische Technik. Bearbeitet von

Dr. Friedrich Schoedler, Director der gros.sherzuglich hessischen Beai*

«cbttle in Mainz.» ,4ohaIt.'* und Seite B—48.

^weiter ^anb. ^omoefot — ii^crgtueien — VJonb« luib ^u«»irt^id)aft —
l^rieg«UKfen — (Seewcfen — ^(ofttf unb 9Ra(erri — SCvc^tertiir —
^u(tuT9cfd)i(f)te — (itl^nogropliic — O^eogrop^ie. Utttiierfa(veoi{lcr. [©ifittt]

4 Seiten Titel. 2 iiiii>;iiriincrtf Seitf-n ..Inhalt ile- /weiten Bandes"; 2 Seiten

Spezialtitel: ..Bauwesen. Bearbeitet von Dr- Wilhelm Frankel und

Rudolf Heyn. Professoren am kdnifrlichen Polytechnicnm su Dresden.'*

..Inli.Tlt." iiiul Scitp '^ -102; 2 Sriti'ii Spezialtitel: ..Berpvre=;eu. V>e-

arbeitet von Keiiiliold Schwauikrug. Bauiucister au dem Muldner Hütten-

werke bei Freiberg, und Ferdinand Bischoff', Hottenmeiater in Pfannen-
<ti. 1 bei Aue." ..Inhalt" und Seite 3—

'>(•; 2 Seiten Spe/ialtitel

:

„Land- und Hauswirthi^cliaft. Bearbeitet von Dr. Wilhelm Hamu."
„Inhalt." und Seite 3— 2 Seiten Si»ozialtitel : „Kriegswesen. Be-

arbeitet von .losepli .Schott. Hauptmann der Artillerie in I'osen."

,.Inhalt." und Seite 3— <">1 ; 2 Seiten Spezialtitel: ..Seewesen. Bearbeitet

von Keinhold Werner. Kapitän zur See." ..Inhalt." und Seite 3—3-'^:

2 Seiten Spezialtitel: „Plastik und Malerei. Bearbeitet von Dr. Moriz
Tarrierf, 1'r'fff<*or .in der UMiver>itat und Kunstakademie rn München."
,.lnlKili. uiiii Seite 3-31; 2 Seiten Spezialtitel: ..Arcliiieetur. Be-

arbeitet von Dr. August K^senwein, Krstera Director des tJermanischen

Museums in Nurnhenf. • „Inlu.lt. * un l ^rite 3—132; 2 Seiten Spezi.il-

titel: „Uultuigeschit Lte. Ueai Leitet von Dr. A. von Eye." ^Inhalt."

und Seite 3—100; 2 Seiten Speziiltitel: ..Ethnographie. Bearbeitet von

(Jeorg ("lerl uid." ..Inhalt." und Seite 3—102; 2 Seiten Spezialtitel:

..Geographie. Bearbeitet von Dr. Otto Ule." ..Inhalt." und Seite

3—129; 8}> Seiten ..Universulregister' und 1 uupaginierte Seite JDmA
von F. A. l!r(M k]iau> in I.eipzijr ".

S. Treis: geheftet l'> M.. pebund.'n 20 M.

Wurde in 2() Uiefernnuen zu je Tä l'f. aus(;e|treben.

Von (ItMi 20 Abtlieilunjr«'ti des Bilder-Atlas erschienen fi>l<;en(!e Separat-Ausgaben:

%t{c[> ^lT xHiiatomie. :l^on Dr. ;h. oi,ft. 15 tafeln in Stal^lfrid) ncbft

ciiuuicinbem Jcjrtc. Separat ;Hui<i>üic am bcr ^lucitcn ^luflagc bcÄ ^UWf*
^t(o4. [Signet.] Vcipjiö : iv. ^l. A>5rocfl)aiu\ 1S7»>.
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Quer-Foliu. 2 ä«iten Titel und „lubalt", 15 Tuteln und 07 Seiten Text.

Preit: mit «chwanen Ttfdn. geheftet 8 gebunden iO 31. 40 Ff,«, mit
kolorierten Tvfeln, geheftet 10 M., gebunden 20 M.

fltfo« her Sn^tteftut. I^on Dr. dlu^uft ff eint) ein, (^rftcin ^irector bc«

(^^ermanifc^en ÜWufeum« in ^Jiiirnbrrg. 53 Unfein in 2tQl)lflid) nebft er^

lä'utembem Xe^te. ^Separat '^(uegabc au« ber streiten Sluflagc bcö AbUber«

äUae. ''Ginnet.
1

Vcip^^iiv ^. 'ä. il^rocfdaud. 1><7Ö.

Qiifr-FuUu. 2 Sritcii Titel und .,Inhuit'*, Seite 3 »i?, 1 uupagiiiierte Seite

..Drui k von V. A. Hiorkhnas in Leipi^'* und S8 Tafeln. Preis: geheftet

16 Rebunden 1«) M.

fttlQ« ber c5ufturflefdjid)te. SBon Dr. ^i. üon cStje. i)ö Jofctn in (Stat)(fti(^

nrbft rrläuternbcm Xe^te. Separat ^^u^gabe au« ber imeiten pflöge be^

iöilbcr^tta*. (Eignet.] Veipjig: 5^. 4^T0tft)au«. 1875.
(^uer-Fuliü. 2 Seilen Titel und „luhalt", Seite 3—51, 1 unpaginierte Seile

.,Dntck Toii F. A. Brockhnna in Leipiig'^ und ft6 Tafeln. I¥eis: geheftet
15 M., gebunden M.

Ätlo« ber (itbnograpbie. 3?on (>^corn ^''Urtanb. 41 lofeln in vof'Oilinitt

nebft trlduternbeni Üefte. <Separat^^lui\iaLic und ber ;5tt)citen Auflage bc«

Silber ^Itlo«. [Eignet.] Veip^ig: 5- ^rocfljau«. 1S70.

(juer-Folio. 2 Seiten Titel und „Inhali", 52 Seiten und 41 Tafeln. Preis:

geheftet 19 gebnndoi 15 H.

fttfo« ber (Meograp^ie. ^on Dr. f)ettt)) ^ange. hatten in Vit^ogvtt))§ie

unb ^arbenbru(f nebft erläuternbcm Xe^te Don Dr. Ctto Ute. ®tptcnU
Ibidgabe au« ber ^meiten 'Auflage be« ^ilber^^tla«.

ftorten. [Signet.] i'eipjig: ^. ^. Jj^rocfljoii«. 1875.
F. .Ii.. i> Seiten Titel, ..Inhalt" und 2S K irt. u

i^riöutcriibcr Zqt. \2\i}mt.\ Vcip',iq: ^. ;H. ;{^rinf[)nui*. 1875.
yuer-Folio. 2 Seiten Titel ; .Jiihall" ; Seilen und 1 unpaginierle Seite

.fDnicfc Ton F. A. Brockhaua in Leipzig**. Preia: geh«tet 11 M.« ge-
hunden !<• M.

^ItlQ* ber ^athcmatif. '^IHni Dr. einrieb ^IbolT -h'cit^fc, fviuntbocent

an ber Untoerfitöt Viii^iii. ."» Tafeln in 3tol)lftic1i wcbh cviiiiitcrnbfm

Irrte. Separat "Äuegabe aue ber jiuettcn ^lufloge bcö ii5ilbcr ^lUa«. [Signet.J

Vetpitg: 0. Ji^rodljou«. 1875,
B. % Selten Titel; ..Inhalt»; Seite 8—34 und 6 Tafeln in Quer-Folio.

I'reis: geheftet 1 M. .'»C» If.. gebunden 2 M. W Vf.

ftila« ber SRec^ifd^en Ied)nif. i>on Dr. (Srnft ^^artig, frofeffor am
fohitcdniifiim in Treiben, unb Dr. Tbeobor 'iiUMf, i?rofcffor au ber

lfd)ini(l)iii ^od)id)uIe in ^J^rirnn. ',U lafcln in voUidiuiti ucln't erläutern-

bem ZifU. Separat umgäbe aud ber jweiien Auflage bee ilMibcr JUloe.

^eipjig: ^l. ^^rorfbaiuV 1875.
<ioer-K<»lio. 2 Seiten In«.!; ..Inhalr ; 47 S«it«i, . 1 unpjiginierte Seite

.,l»rurk von F. \. Hruckhaus in Ijeipaig'' und HA Tatein. Preis: geheitei

M.. irebiinden 11 M.

tiläi' bcT ll?infralpi^tc. "IhMx ^Ifreb StfMner, frofefior an ber "^ergafa

beuii«: ^rcibcrg, uui) Di. Citü fvolß, .^Hütteningenieur ju Ji^crgifdj»

(^(abbml^. 4 2:«ife(n in ^tat)lfti(^ nebft ertöttternbem Xtftt. ^epotat'

tofgobe au« ber ^weiten «iiflage be« ü^itber-^MIta«. [Signet.] Veiiijtg:

i. t- *^riK«)aua. 1875.
K 2 Seiten Tif> I ; Inh tlt *

, <*'ite 3 40 und 4 Tafeln in (jner>Folio.

Preis; gebettet 1 M. •'•<> l'i., gebunden 2 M. l'f.



3ltlü« öcr Sooloflic. 45on Dr. ^axi -l^OQi, ^>rofe|for an bei Uniucrrität in

tef. 33 Köfeln m ^^olsjc^mtt tiebft crUEittcrnbeiit Zeictt. Separat^Xit«'

00^ au« ber jwetteit %ufia^t bed i0tlbcT<S(t(ad. [Signet.] l^dp|tg: %
©tocftjauei. l.STf).

Qaer-Folio. 'J Seiten Titol . „Inhalt"; 33 Tafeln and 115 Seiten Text
Preis: geheftet M., gebunden 11 M.

Die früher erschieneneu 11 Separatausgnben aus der zweiten Anfinge des

f^ildefAU««^ 8. S. LI und %0 des Verzeichniaees vmi 1872.

33ICber ?U(a« bcr Siffcnfdioflcn, Äilnftc unb (^^cwerbc. i^olf^au^gabc in

brct ^l^^^cn. 444 ;{Mlbcrtafcln in ?tn!T"nicf), .N^oljfdinitt nnb Vitlioi^riip^e.

(frftcr ^anb. i^uithcumtif — xHüroiiomic — (irbfunöc — ^Inatomie —
Zoologie — ;i^otani( — SWincialogic — i^l)9fif — (^l^eraifc^c Ztii^.

\
Eignet.]

— iöcrgiiH'icn — V^onb- unb ^^aucirirtbidiaft. [2ii]nct.]

(dritter :?^anb. ^iricgewefen — Seeiüejen — liuUurgcfc^id^te — iit^iio*

gvapliu. [2ianet.] Vctp^ig: Jv. ^1. ;örocfbau*. (IftHr».]

I. 2 ?>t'iten Titel, iin]>agiiaierte Seiten ,.In!i;ilt des ersten Bandes" und
13«J Tafeln.

IL 2 Seiten Titel, 2 nnpAginierte Seiten „Inhalt des streiten Bandes** «nd
15i» Tafelu.

UL 2 Seiten Titel, 2 unpcfinieite Sekeii „Inhalt des dritten Bandes** and
149 Tafeln.

üuer-FoUu. Preis: 40 M.
Wurde 1064—86 in t!0 Lieferungen i 60 PL ausgegeben. Einbanddecken
bierxo & H.

©ilbcr^^tfod bcr SßLMffcnf(^aftcn ^lünftc unb (sVwerbc. 3?otf«au«gabc in |loci

iÖänbcn. 444 :öi(bcrtafctn in 5ta^Iftic^, >>o(5)d)nitt unb i'itl)cii^rap^ic.

(Srftcr '^anh. ^Qt(|cmQtif — ?lftronomie — Ijrbfunbc — ^?lnatciinte —
^oolOfiic — ^^otonif — SWincralogie — i^hm'if — tSljenüic^c Xti^nit

— 2)icci^üm|d;f Jcdjnif — ^i^auwcfcn — 5lid}iuliuv. [«Signet.]

^weiter iöinb. *^(aftif unb 2)2alcrri — 43crgwc)cn — öinb» unb ^u«*
vMii^ft — jlTic9«n»cfen — ^Scfwefcn — (jEuCtnrscfdlytt^tr — iStffm*

grttpf|ic. [Signet.] Vcip^ig: Jy. ^. :Örocft)QU<<. [1886.]
I. 2 St itt ii l itel, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt des ersten Bandes** und

242 Tatein.

U. 2 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt des «weiten Bandes** and
•_HiL> Talein.

<,|uerfolr'. Preis: geheftet 4(» M., pebunii.Mi ."M) M.

^yilbcr xHtine ^cv '^Mffcnjd)aftcn, S(imt( n^^ i^viticrbe. 'i*p(f?auv\iabc. 444
:;i*ilbcrtafcln in StaMüic^, >>omd)uin m\b Vitl)ogvapl)ie. evlautcrnbcv Zi^t

in ^lüci ;i^änbcn. iirficr ;t^anb. l^iat^cmatif — 3l|"tronoinic — erb-

ftinbc — Anatomie — 3<)o(^i< — i^otanif — !DHncra(ogte — ^^Pfif— 6^emif(^ Sed^nif. [Eignet ] ^miXcx '^mh, 9Rcd^onif(^ Xe^nif —
ÄPamPcicn — xHrdjitcftnr — iHaftif unb 9)h(ctet — ;29erg»efen — l^aub»

unb .s^'^au^iutrtliidiaft — Vrici^'^n'f'fn — Sccuicieu — tSulturgcf^ii^tc —
Üt^nograpljic. (Sifluct.) Vcip^ig: a. 'ä. iMorfluniiJ. [lss().]

I. '2 S»>iteii Titel, '2 unpiij.'iuicrtt' ^^citfu ..Iiih.ilt des ersten Bandes", Seite

1—24; 1— ".(»; 1—:U: 1— l.VJ; 1— 181; 1— s2: 1—4o: 1—4H; 1—4S.

II. '2 Si'iten Titel. '2 imi>;iniijiiTti.' Seiten ..Inhalt des zweiten Bandes'". St ite

1—i»0; 1—1U2- 1—1:>2; 1—iU; 1—.'HU 1—00; l~(il;l—30;!— lOU; 1— U»2.

X. Preis: geheftet 10 M., gebunden 12 M.
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Paul Blaschke.

I'iiToIo vocabrilario italiano. .^Ucinc« i^ocobeUnid) itiib nnt -KnCcitunn ^nm

italirnifd) ^prec^m uoit i^oul ^lafc^fc, ^xtx romoiiiid^er «sprachen.

[SignetJ l^ipjig: d- ^. i^torf^au^, 1879.
8. 4 Seiten T^tel, 3 nii{ia(;iiiierte Seiten „Vorwort", 2 niipaginierte Seiten

.,Inhalt" und Seiten. Ih-eis: '»() i»f.

VxvL Hlascuke. (jeb. lf<. März IH'K) in \Viguid»t)iAl in iiichlesienr lebt al«

Sprachlehrer in Fricdricbsbageu bei Uerliu.

Pietro Blaserna.

l)ie Theorie des Schalls in lie^itiiung zur Musik. Zehn Vorlesungen

WD Pietro Blaserna, Prüfessor au der K. Universität zu Rom.
Mit SUi Abbildungen in Hobsschnitt. Autorisirte Ausgabe. [Signet.]

.Leipzig: F. \. Uroikbaus.
M. 4 Seiten Titel, Seite V—IX and 236 Seiten. Preis: geheftet 4 M., ge-

buiideu 5 M.
Bildet Band 24 von „lotemttioatle wissenschaftliche Bibliothel^'S s. 8. 41.

Über Pisno Blaubka s. Su &I.

BlAtt«r für Ut«rarlflehe Untarbaltnng.

8ttttcr fOr lilrrarifd^e Unttrljaltung.

CJoljrnanii 1^71. L^rftcv ;^anb. ^nnunr bi« x"^uni. ((Snt^alUnb: 9lr. 1—26.)

l^tfluet.J vc'nm- ^- 5brodl)au*, lb<l.
4 Seiten Tiul und Seite 1—4l»J.

x^Qhr(\anfl 1871. ^weiter '^mb. Mi b\9 Tcccmbcv. i^Ornlijalteub:

•Ja. 27—52.) [Stflnct.] Vcipjifl: g. ^l. ^kjO(fl)au«. 1871.
4 Seiten Titel, Seite l—X und Seite 417—83:} (416 Seiten).

3a^aR0 1H72. (hfter 0atib. 3aniior bi« 3itni. (Qmt^altcnb: 9hr. 1—26.)

4 äeiten Titel und Seite 1—41«.

Oaljrganfl 1^72. ^"'«tf^^ '^'anb, ,^uli lMt> Tcccinbcr. i (fnt^altcnb:

ifr. 27— .'ri. [Sifluft-I Vcipjig: i^. iL ;^ro(fi)au«. 1^72.
J >riti ii Tu. !, Sfite I -X und S*'iti> 417— "^"12 (4ir> Seiten).

x^aliriiaHö ls7;». (irftcv ;^Qnb. 3aiiuar bi« v^uni. ((jntljoUcub; '3ir. 1—20.)

[Signet.] Vcipiig; i^. ^1. i!3ro(fl)auö. 1873.
4 »eiten Titel und Seite 1—il6.

Jtdprganfl 187a. jtDdtct 6anb. Ouü bi« Decembcr. ((^Mttnb:
!J^r. 27—52., [Signet.) Vnpjifl: ^l. :^rocfl)auö. ls7:i.

4 Seit«n Titel, Si>ito I— Vlll und Seite 417— s.it.n).

Oabraann 1^74. tfrficr .2^nl^ .uiimar bi* x^unt. (i^nt^lUnb: "Hl. 1—26."i

[Strtiifi-i Viivsia: A. VI, ^^rorfl)au«. 1h;4.
4 SfiU'li liU-i üiid >v.\v i— 4l*>.

Jahrgang 1^74. ,»^ipcitcr ;}<anb. x^uti bii5 Tcccmbcr. > eutOaiuiiö:

5?r. 27— .')2.)
I
Signet.] Vcip^ig: (V. ;n. ;^^voi1l)au0. 1H74.

4 Seiten Titel, s. ite 1 - IX im.l Seite 41i—KW (4*) Seiten).

4. l*reis des Jaiir^Mn^rs i*' Tlilr.

3a^rgang is7r» ifrftft jj^anb. }^minx bie Juni. ((£nti)a(Unb: ^t. 1—26.)
[Signet.] vnpjig: ^l. •^^oiftiautf. 1S75.

4 i>«tten Titel und .Neiie 1— 4l«i.



— CA —

MijXQanQ 1875. 3*^^fi^*''^' ^onö- Mi bii Xacmbcx. iCriut)alknö:

Sir, 27—52.) [Signet.] Vcipjig: g-. «. 9ro<fl|au«. 1876.
4 Seiten Titel, Seito I— VII. 1 uiipagiiiiertc Seile „Druck Ton F. A. Brock-

haus in LeijJziK" und Seite 417— (41»} Seiten).

^Jolirgaiui I MTH. {Sx\Ux i^anb. v^aniinv im x)um. ((£ntl)altenb: 94t. 1—20.»

[äiflnet.J Vfipjiß: i^. iörocfl)au«. Iö76,
4 Seiten Titel und Seite 1—410.

kx. 21-~b2,) [3iflnct.i l^cip^ig: j^. 91. ^örodöau«. 187(1.

4 Seiten Titel, Seit« I—Vm nnd Seite 417—832 (416 Seiten).

vkt)rqaiu] 1877. (irftcr iyonb, Mnuax bid 3uni. iCrrUi)aUciib; ^ix. 1— 2G.>

[Sifltiet.] Vcipjig: (T. 91. 39ro(f^au«. 1877.
4 Seiten Titel und Seite 1—416.

dat)Tgan9 1877. SuKtter ®oitb. 9u(t 6i« T^tcmba. {QnÜiaUtnh:
9hf. 27—52.» [Signet.] Vcipjig: ^. xH. ii^rocfhau«. 1877.
4 Seiten Titel, 8eite l~\U und Seite 417—832 (416 Seiten).

3af)rgQng 1878. frftcr iPanb. 3onuar bi« 3uni. (<fntf^(tnib: 9lr. 1—26.)

l^ignct.) Veip^ig: 5- '-M- iHocf^DU«. 187«.
4 Seiten Titel und Seite 1—4H>.

Oofiriinnji ls7x. ^weiter ^J^ntib M\ bid Tecember. ((inUyaltenb:

^Hx. 27—52, [Stfinft.j Vcur,ifl: a. i.MrPtffinu^'. 187x.

4 Seiten Titel, >citc 1--V1II und ^v]U- AM -^'A'J (UG .^eilt-iiK

3ol)rgQng 1879. (frftcr Ji^onb. vknuar bi«J vUtni. tünt^ttUenb; ^Ix. 1—2t>.;

[Signet.] Veip^ig: '^A- -Örocfljaud. 1871).

4 Seiten Titel und Seite 1—416.

Oo^rgang 1879. B'i'fitcT ^anb. xUili bie Xeccmber. i^ntljaUcnb:

9hr. 27—52.) [Signet.] Veip^ig: 31. 9ved^6. 1879.
4 Seiten Titel, Seite I—VllI und Seite 417—S32 (416 Seiten^

Oatirgang 1880. (Svfter 9onb. 3anu<iT bt6 3um. ((^t^altenb: iRr. l>-26.)
[©ignet.] Veipiig: ^. 45rocfl)QU6. 18H0.

4 Seiten Titel und Seite 1—416.

3o(|Tgann 18><0. ^rociter :^anb. v^uü bU tTecembcr. (C^ni^attenb:

27—52.) [Signet.] ?. "ü. '^xodhaiK^. \m).
1 Seiten Titel, Seite I— Vlll und Seite 417—832 (41»; Seiten).

Oflhrgang issi. (vfftcr ,>^inb. .niiiiun- Ini^ Mni. (^nt^altcnb: Mt, l—26.>

[Signet.) 'Mv\u]: ,v. Vi. ^^Horfljau«. 1H81.
4 Seiten Titel inui Seite 1—llti.

3olivii(iiu^ IHSi. 3^f*tc^ ij^anb. 'Ccccmbcr. ttint^altcnb;

Jii. 27—52.) [StfliTct.] Vcip'jig: iv. Jl. ;i^rocfl)OU*. 1881.
4 Seiten Titel, Seite 1—Vlll und Seite 417—832 (416 Seiten).

3a()rgang 1882. (Srfter 9anb. 3anuaT bis 3um. ((SntbaUtnb: 9far. 1^26.)
[eignet.] üfcipjig: d- ^. ^rod^au«. 1X82.

4 Seiten Titel und Seite 1—416.

Oolirgong 1882. B^^ci^c^ ^^anb. 3nfi bi« reccmber. K^nt^ttenb:

^Jir. 27- -52. ;2iiinet.] Vcip-,tiV a. Ül. Ji^rocfl)QU«. 1882.
4 Seiten Titel, Seite 1—VlU und Seite 41<—b32 (410 Seiten).

Digitized by Google



x^alirnflnq 1HH8. (Jrftfr ^onb. ^Vimiüi Ina Juni. ((int|jaUent) : *Jir. 1—26.)

lü^net.] Vt'ipjig: {5. %. 4)io*fl)aue. 1883.
4 SeitenHld und Seite 1-416.

Joljrgang 1883. ^todttr ^anb. 3iiß m X)ecemb(r. ((£iitl|a(tenb:

31t. 2T—52.) [eignet
] Vripjifl: 5. ^(^oit«. 1883.

4 Seiten Titel, 6«te I—VUI und Seite 417--88S (416 Seiten).

v^abrgang 1884. (vrftcT ^anb. x^anuor dum. (^t^aitcnb: 9tr. 1—26.)
[Eignet.] Vcipiig: J^. 21. iörod^tttt». 1884.

4 Seiten Titel und Seit»» 1—110.

%x. 27—Ö2.) [^iflnct.j Vcipjig: ^. iörocf^aue. 1884.
4 Seit«i Titel, Seite I—IX und Seite 417— (416 Seiten).

oal)rgang 1885. (Jrftcr ;yaiib. Januar bi« vluni. (^viuil^alicnb: Jir. l—2G.)

[Signct.J Veipiig: H. 0iDd^u«. 1885.
4 Seiten Ittel und Seite 1—416.

^^afirgang 1885. 3i"^teT ^anb. Juli bi« ^eccmbtr. ((Snt^altenb:

5Jr. 27—52.) f^ignct.) ^Jfipjig: i^. ^örocfljau«. 1885.
I Sr-iten Titfl. Seit.- T -X mi.l <.it.> 4l7- sM-i (HO Si-itml

^atjraaiti^ l ss»i. crrftcr ^auö. Jfluuar bi« v^um. (tiuÜjoUciib : 'Jir. 1

—

2^.)

4 Seiten Titel und Seite 1—416.

v^atjrgang 188tj. 3"^"^^^ l^m^. x^uli bin Ztctmbti. ((5iU^altcnb;

Ihr, 27—52.) [Eignet.] Vcipsig: g. j0TO<f^Qtt6. 1886.
4 Seiten TiteC Seite l-Vill und Seite 417-633 (416 Seiten).

x^aljrgang 1887. (5rfter ;ÖQnb. 3aim« M« v^uni. ((Sn^oltctib: 9{r. 1^26.)
laignct

] \*tmuy. ?t. ^örorfljott». 1887.
f Seiten Titel und Scito 1 —

v^ai)vgüHg 1887. ,Hii^citcr ^ttnb. x^u(i biv> rcicmbcv. niuüjoluub;

iWi. 27—52.) [^igiuU l'eipiig: Ä. ;i5rodljauö. 1887.
4 Seiten Tit«-1, Seite I—vm und Seite 417—832} (416 Seiten).

vUljrgang 1^88. (jrftcr i^anb. 3anuüv Ui* Mm\. 1 (iul^altmb : *3ir. 1—2»;.)

[aignet.] ^aig: il. ]0TO<fl|O]i«. 1S88.
4 Seiten Titel und Seite 1—420.

v^al)r.;ami isss. ^lüettcr ^ÖQnb. 3uli bid A^eccmbcr. ((^t^ttcnb:

9iT. 27- (Bignct.) Vfip'>ig: ^. ?i. ^öro(fl)au«. 1888.
4 Seit* II Titd. S^'iti« 1— Xll iinil Seite 4*J1— f Scitm).

Jatjrqnnn I ss'.«. crrftft ii^anb. 3nnu«r bie v^uui. i>iuiljaUciib : 5Kr. 1—2ti.)

4 Seiten Titel und Seite 1—416.

Jahrgang 1889. 3»^tnr 9mib. v^uti bi^ rcccinbcr. ajut^oUcnb:

ftc. 27—52.) [Signet.] l'ripjig: JJ. «, «)t0(fl)att6. 188U.
4 Seiten Titel, Seite I—Xlll und Seite 417—H3B im Seiten).

Jafirgang 1890. (frft r Vmh. .knuar bi« 3imi. (ifntl^altcnb: Ülr. 1—26.)

} >«-lt«li lud utni >i ite 1—110.

3al)T9aiia ,Sivctier iöaub. 3uli bi<J Tccfiiibcr. >CriUl)alt£itb:

*Jir. 27—52.; i^ignct.l Vnp',ig: iZHo(fl)aui*. lslH>.

4 Seiten Titel, Seite I—Xll und Seile 417-^^4 i41^ Seiteu).

5
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3ül)iöan9 1801. tfvftcr ^öonb. Mmax bie C^uni. ((Snt^altcnb: 9hr. 1—26.)

[2iöiiet.] \^em\Q: 5- St- ^vodljüud. 1891.
4 Seiten Titel and Seite 1^6.

3a^T9ang 1891. 3»ettnr 9<nib. 3u(t bt« !S)ecan6et. ((^nt^attnib:

27—Ö2.) [€l0net1 Settels: H. «tiNltaiii. 1891.
4 Seiten Titel, Seite I—XH und Seite 417--83S (416 8eiteB>

Sa^rgang 1892. örftcr ^anb. 3anuar bi« 3uni. ((En^altcnb: 1—26.)
[(Eignet.] Vctpsig: ^brwf^«. 1892.
4 Seiten Titel und Seit« 1—416.

Oo^rgaitfl 1892. Brocttcr aonb. Mi bi« 5)ccfmbnr. ((^nt^ottoib:

9ir. 27—52.) [Signet.] l^ri^ig: ix. ©rocf^ou«. 1892.
4 Seiten Titel, Seite 417—832 (416 Seiten); Seite I—XJ und 1 unpaginierte

Seite „J}mck von F. A. Broclduiiia in Leipslc".

dat)rgang 1893. (Srfter ^nb. daimor In» dunt ((^it^ttoib: 9hr. 1—26.)
[eignet.] Veipjig: i^. 51. :i^ro(f!)aa#. 1893.
4 Seiten Titel und Seite 1—416.

3o^rgang 1893. 3»«tcr i^niib. 3uli bi« ^cccnibcr. '(M^attenb:

3ir. 27—52.^ f^tiinct.] V*cipjig: ^. "ä. iörocf^QU«. 1893.
4 Seitpii Tit. l. Scjtc l—X und Seite 417—832 (416 Seiten).

Oaljrgang 1094. crvitcr JÖanb. Januar bi« ;^uni. ((^tdattrab: 3ir. 1—26.)
[Eignet] Vcipiig: ^. ^rocf^«. 1894.
4 Seiten Titel imd Seit« 1->416.

Jül)rga»g 18'.»4. ^'^i^^'^i^^'^" t^anb. 3uli bi* IDcccmbcr. (ßnt^altmb:

9lr. 27—62.} [Signet.] ?cip3ig: tf. ^ örod^au«. 1894,
4 Seiten Titel, Seite 417—838 (416 Seiten) nnd Seite I—X.

3al)rgang 1895. (frfter ii^anb. 3anuarW6 3ttm. ((^t^attenb: iRr* 1--26.)
[eignet.] Vcip^ig: ?l. iProcfl)att6. 1895.

4 Seiten Titel uml ^' !t<> 1 HtV

Oal)rgQng 1895. ^S^^niicr ilJauö. ^^uli hh^ rcicmbcr. ((^ni^alUnb

:

ii)Jr. 27—52.) [SignctJ l^cipjig; Sl. iörocfl)aud. 1895.
4 Seiten Titelt Seite 417—S33 (416 Seiten), Seite 1—IX und 1 unpaginierte

Seite „Diuck von F. A. BroddinuB in Leipsig**.

Ootjniang 1801). (5rftcr i^anb. Oanuar M« Onni. ((Snt^oCtcnb: 9{r. 1—26.")

[^Signet.] \?cipvg: Ts- 51. iörocfI)au6. 1896.
4 Sriton Titel und '^ritf 1 11»'..

3a^rgang IJ^OO. ^weiter ;yanb. ;^uU bie reccmbcr. ((im^aUmb:
>)Jr. 27—52.; [Eignet.] Veipiig: 21. ^öro(f^aud. 1896.
4 Seiten Titel, Seite T—X nnd Seite 417—832 (416 Seiten).

^a^ti^aud 1897. ei]tcv ;banb. Januar bid 3nni. (Gnt^altenb ; dir, 1

—

20.)
[3ignet.] Veip^ig: (>. ^rocT^au«. 1897.
4 Seiten Titel imd Seite 1—416.

da^rgang 1897. Smittt $anb. 3u(t bU !X)ccember. ((fnt^ftmb:

9lr. 27 r.2. [Eignet.] Vcipjig: »v. 51. :!Öro(n)au^. 1897.
4 Seiten Titel, Seite I— IX, 1 uupatrinierte Seite .J)rack von F. A. Brocklinns

in Leipzi?'" und Seite 417— ^416 Seiten ).

3at)rganq 1S9.s. tirfter 523au5. Janiuu bie 3uni. ((iut^oUcnb; Sit. 1—^26.)

[iöignct.J Vcipjig: iV. 51. 45rocfl)Oue. 1898.
4 Seiten Titel und Seite 1—416.

. Kj by Google



— 67 —
3al)tflatig 1898. ^i^t^'^f^ iPanb. ,^n(i in^ T^cmnhn. (Qntfylitaib:

Är. 27—52.) [viigiict.j Veipjig: o. ^l. 45ro(fl)auö. 1898.
4 Seiten Titel, Seite 417—889 (416 Seiten) nnd Seite I—X.

Auf den einzelnen Nummern der Jahrgänge 1H71— 1874 steht: Herausgegitien
TOD Rudolf Gott«chall, verantwortHrher Redakteur Dr. Eduard Brockhaus.

S«Mt 1875. Herausgesehen von Rudolf Gottschall, verantwortlicher Redakteur
Dr. Rudolf Gottsdiall.

Si'it 1H77. IltTHu L lir>r Rndoll von Gottsduül, venuitwortliclier Uedaktenr
\h. Rudolf von (iutlschali.

Seit 1^^*^. Herausgeber Friedridi Bieneaann, TerantwortUcIter Redakteor
Dr. Friedrich Bienemann.

Seit lH*.f'2. Verantwortlicher Redakteur Dr. Karl lleineiuanu.

Itm, 2. Bd. Verantwortlicher Redakteur von Heft 27—39 Dr. Kttl Helne-
ttann in Li-ip/i^; von ITott U)—;VJ Ludwig Kdlinger in Lripsig.

4. Vrvii des .lahrgangeti 1Ö7&— l»9ö: 30 M.
Die frttbem Jahrringe s. anter dem Jahr 1890 (Seite 148) des yeReidmiiaei

ton 1^72.

I ber RcDüLF von Gottscuajll s. b. 045 des Verzeichnissea von läI2.

Über Dr. HnirnicR EotrAnn BnocKHAOe b. S. 949 des VenEeichniMet von 1879.
Khiedrich Bibxi hn geh. 10, l>hr. 1^.'?^ in DoriKit, war ISSH—Ol Re-

dakteur der pBlilttcr für literarische Unterhaltung" und der Monatachrift „Unsere
Zeit^, nnd habilitierte* sich darauf als Pritatdocent fftr neuere Geschichte an der
l'niveri^ität Freiburg i. Hr., wo er zum ordentlichen HenorarprofcaMT eiliaiuit

wurde. Kr sUrb 22. Sept. UM»3 in Strafsburg i. E.

Karl Hkinkmass, geh. 9. März |Hr)7 in l)eut.scU-E> lau, ist seit 1881 Ober-
lehrer am Könif-Alliert-(rymnasium in Leipzig.

I.T-nwK» EoLtNOKK, geb. 9. Jan. 1^ in Aagabnrff, ist aeii 1887 Ciebilfe der
i-irtua F. A. Brockbaujs.

August Blav.

Index xtt Otto Bohtlingks Indiscbcii Sprachen. Von August BUn.
Leipzig 18d8 in Commission bei F. A. Brockhaus.

- 4 St'iten Titel, 2 nnpagiuiertc S» iten und 109 Seiten. Preis: 4 IL
Bildet No. 4 von Band 9 der ,»Abbandlnngen Idr die Kunde des Mocigeii-

landete', s. S. 1.

Otto Böbtunoks „Indische SprOehe** s. anter dem Jahre 1868 des Yer^
rithni--r< von T*72

I ber AcorsT Blau s. S. 6.

Giovanni Boccaccio.

II Ueauueiun «Ii Ci loviiniii liuccaccio. Volume primo. [Signet] Volume
secoodo. [Signet.J Leipzig: F. A. Brockbaus. 1877. [Zweiter Abdruck.].

I. 4 Seiten Titel, iieite V—XX nnd 886 Seiten.

II. 4 S. iten Titel und 4<'l Si itfu.

H. l'reis: geheftet 1 M., gebunden 9 iL
Bildet Band 4 nnd 6 der ..BibHoteea d^mUori Halinm**, s. 8. Sft.

fbcr GioTAinr] Boccaccio i. S. 86.

Friedlich Martin von Bodenstedt.

Vae änorgrnlanb unb Sbcnblanb. ^^Itnc (^Vbic^te unb ^prüd^c Don «^Tteb«

rii^ 9obcnficbt. (^ifinctj lH>t-i. — Svmit ünfioQt. [Eignet]

^ Tritte «ttftdfle. [^tgtift] 18K7, ^ipjto: ^. K. «nnf^.
K J' <! .\urtage 4 S«>itf>n Titel, zwei unpaginicrte Si-iten ,,lVoI<n('*, Seite

Ml—X und 2H4 Seiten. Preis der L und 2. Auäage je geheftet 6 M.,
gebunden 6 M., der 3. AuHu^e gebunden 3 M.

5*
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nct] &q)iig: a. ©rod^ou*. 1882.
8. 4SeiteBTlld,SeHeT—XI,SuniMigi]iicrteScilM,,Iii]Mlt<'

Ptais: fehcftct 8 M. 60 Pf^ geboDden 10 IL

Wii htm ^a(^(Qffc bc# S^ir^a ^(^afft). ^}Unc9 ^irbcrbuc^ t>on i^ricbri(|

JOobcnftebt ICtctjc^ Unfiaee. [^tgncL] Senzig: 8. St ^^tod^n«.
1884.

Ö. 4 Seiten Titel, 2 Seiten Bantdnirk-Titei von MüliiiBei&ter, Johkr k
Braniis, HinbaTf, S ira|Wfiiiierte Seittm ,.Iakalt^ Sehe TU—XXIV, 239
Seitrn und 1 unpafrinierte S*-it>^ ..Ahr'nVninr. Pierei^sdie HofbadidraclMra«
Stepli.iti (»eilxl i"t Co.'" I'rfis: pelmnd.Mi t> M.

!i3itr)et)ntc rcrme^rte ^lufloge. ^iniatui^iäudgabe. [Eignet.] Vei|>|ig:

8. 4 Sritcn Titel, Seite T—XXI, il7 Seiten oad 1 unpgijiierte Seite .JhiKk
von F. <A. BrockhAu in Lelpsg**. Prei«: gebunden 4 II. 50 Ff.

SimMnte mmifcte Kufloge. t$oiK>^u$gabc. [Signet] 1887. — -Sci^

lehnte Jtuflagc. 5?o(fe^u*öflbe. [Signet.] 1891. — Sicb^c^ntc ^uf^

lagt. 9)limQtur*2lu«flabe. [Signet.] 1X91. Vnp*,!^! 5v. :;9to({1^qu«.

ü, Fttnfzelinte bis aiebzehnte Audaffe 4 Seiten Titel, Seite V—XXI, 217 Seit»
und 1 anpaginierte Seite „Dradt von F. A. BrocUktos in Leipzig'^ Vtm^
der Volksausgabe: gebunden 2 II., Preis der Miniatiinasgabe 4 M. fiO Ff.

0u6 bcm '32a(^(affc SD^iqa S(^affi)'i! — 9}ctte8 Siebctbtti^ mn ^xithtid^
l^obenftebt. f^eipiig: ij^rorfbou^.

4. 4 Seiten Titel, "2 unpaginierte Seiten ..Prolog", Seite Vll—XIV. Sfit*

15—217 und 1 unpaginierte Seite ..Stich und Druck von 1.. 1>. /umarski
Wien*^. Prachtausgabe, mit reichen Ornamenten in orientalischem Stü
Pr«»is: polunulcn in Leinwand Ii? M.. in Ppr^ramont 20 M.

Die Autlag*" 1-1- lies IttzitTcn Wtrkit. ersvhicuin 1^74— in ilen Fubli-

kati«'n< II des Allgemeinen Vereins für deutsche Literatur (llofmanns Separatkontot
in B»rlin. Dir rrachtan-irabe erschien l^^T« und 1NJ*.J ohne .Iahn>/a)il.

über Friedrich .Maktin vün B(>dkm»i£i>t, gest. IS. April 1S92 in Wiesbadea,
s. 8. 707 des Verxeicbnisses Ton 1872.

Cecilia Böhl vou Faber,

s. Feriiaii Ciiliallcro >. 121.

Biehard Bölim.

S?on @anfibar }utn !^anganii!a. ^Briefe aud Cftafnfa bon Dr. dttd^arb

^ö^tn. iRo(^ bem £ob( bc^ ^)lcifc^bcn mit einer btogTQpt^ifc^en -ssfij^e

einer llckriiilitv^tarte. [Signet.] Vcii'iiti: ^. :H. ^IhHHfliaiio. isss.

8. 2 Stitt II Titel. Seite V—XXXVl. 171 Seiten uud eine unpaginierte Seite

„Dnifk 1. A. ünnkliaus iu Leipzig", mit einem Bildnis I>r. Hi« L.ird

Bolim's als Titelbild und einer ..l ebersicbtskiir?'' /u l>r. R. Bolim s Heise

von Sansibar nun Tangunjika" von F. A. Brockhaus' tieugr.-artist. An-
stalt, Leipzift. Frei« g«dieftet 4 M., irebnnden 5 M.

RiciiAKD T'dffM. i:t'h. 1 Okt. is.'vl in Berlin, ^tinliortc Zoologie und untem.ihm
Ibtfl von Bagamoyo aus eine Keit»e in dan Innere Afrika», auf der er 27. März
1884 starb.

IIniMAK S(n\i,o\v, geb. 17. Jnii. is.Vi iu Hirlin. lobt dort als Bankier. Kr
hat sich vou Jugend an mit ornitbologisichen Studien beschäftigt und ist Fräsi«-

dent der X>eiitseben Omithologischen Gesellschaft.
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Karl '^otor Böhmert
Die GewinobeUieiligiiiig. Untenuchungen aber Arbeitslohii und Unter-
nehmergewinn von Victor Böhmert, Dr. jur. Director des königl.

Bichsischen Statistischen Bureau und Professor der Nationalökonomie

am Polytechnikum zu Dresden. Erster Theil. [Signet.] Zweiter

Tbeil. [Signet.] Leipzip: F. A. Brockhaus, 1878.

L 4 Seiten Titel, Seite V—X und Mb Seiten,

n. 4 Seiten Titel, Seite V—X and 484 Seiten.

U. I'rt'is: Kt'lifffot 11 M.. izcljuiiden IT M.

BÜdflt Band 32 und 33 von „Internationale wi&8enächaftliche Bibliothek**,

^ 8. 41.

Über Kaml Vicrom Böbxbkt t. 8. 54.

Heinrich Bokemeyer.

Die Molukken. (ieschichte und (luelleiunässi^'e Darstellung der Er-

üherung und Verwaltung der ostindischen (.iewürzinseln durch die

Niederländer. Mit einem Anbange von bisher ungedruckten Akten-

Stücken. Von Dr. Heinrich Bokemeyer. Mit einer Karte. [Sig-

net] LdikEig: F. A. Brockhaus. 1888.

H. 4 Sriteri TitH. Seite V— XXV, .%4 Seiten. Seite I-CXXXIX und eine

„Karte zur (iesi hicbte der Aloiukken'* von F. A. Brockhaua' Geogr.^artiat.

Anstalt, Leipzig. Preis: 19 M.
Die Restvorräle wurden an die Witwe des Verfassers lurOckgegeben.
Hrinrich Bukemeykh, geb. 11. ()kt. is.')<j in Verden, wurde Kaufmann, stu-

dierte «pater Geschicbte und Nationalukouumie und wurde 18ö8 Generalsekretär

4n IieatMhen KolonialgeMlIsdiaft £r »tarb 89. Jani IHM in Berlin.

Friedrich Wilhelm Albert Bolze.

Tic i^rnri* bc^ *Kfid){'i]fiirfii^'' iSiüilfadicn. ;J^carbcitct Pon 33oI}e,

:Kci£^»>rtcrid)terQit), erftcr ;L*aiib. [^ifluct.] issi;. — ,>5iucitcr iöonb.

"itgnft.l IHMi». — I:rittcr ;i^tnb. I^itjuct,) 1sh7. — ii?icrtcr ^öanb.

2i8nft. 18H7. — ffflnfter ;öanb. [^iflnft.] \xm. — <8«^tcr ^aonb.

Stflnet. 18H9. — Siebenter :2^anb. [2i()nrt,J 1889. — Sinter JBonb.

Signet," 1><9(). — 5ieuntcr 5i5anb,
|
ginnet.] 1H90. — 3cl|iltof Jömib.

Siflntt. 1H91. — (Slfter 45imb. |2i9nct,| 1h<m. — Broölftcr iöanb.

Signet.] IW. — Treiie^nter ^anb. [Signet.] is«»2. — iMeT}el)nter

;i*onb. [Sinnet.] ls<K5. — minncl)nter ;i^anb. (Signet,) 1«1»:^ —
S«(^}{^ntrr ;i^anb. (Signet.) \x*M. — ^iebjel^nter ^onb. [Signet.]

1H94. — 3Wötiel|ntcr ;l^oub. [Signet,] 1HI»5. — *JJcunic^nter 45anb.

(Si0net.l 1M95. — Bnaniigfter iBanb. [aignrt.] 1896. — Cinmib«

lMa]i0fteT ;&anb. [3ignrt.] 1hih>. — 3^^i>i"^i<v<>n|^8ft^ ^anh. fSig«

net ]
1H97. — X'reittnbjnKinsiafter '^nh. [Eignet.] 1898. VeiMig:

L t Seiten Titel, Seite V — .Will, 2 unpaf^inierte Seiten ,fAbkOmillgen^\ 474
Seiten und 2 unpuKiuit rte Seiten „Berii'htiguni;en'^

IL 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Vor»<»ri \ Seite VII—XV, 1 un-

papini«'! tf ife ..Alikiirziinpni", t!»7 S.-iten iiiid 1 unpaginierte Seite «»Be-

ricbiiguugen ' und ,,Pruck von F. A. Hrot kiiaun in I.eip£iK'\

m. 4 Seiten Titel. 2 unpairinierte Seiten ,.Vorwort'\ Seite VII—XV, 1 nn-

pifinicrte Seite f.Abkonmngett'* und 471 Seiten.



rV. 4 Seiten Titel, Seite V—XIII, 1 uupaginierte Seite „Abkürzungen'', 4S2

Seiten und 2 nnpaginierte Seiten ^Berichtigungen**.

T. 4 Si itcn Titel, Seite V—XII, 2 unpaßiniert»' Seiten „Abkürzungen'\ 438

Seiten, 1 uupaginierte Seite j^enchtigungen'* tmd 1 unpaginierte Seite

„Drack Ton F. A. Broekbms in Leipzig'^

VI. 4 Seiten Titel, Seite V—XII, 2 unpafrinierte Seiten „AbkORungen**, 466
Seiten und 1 uupaginierte Seite ,.ik<ric-litigungen".

VII. 4 Seiten Titel, Seite V—Xn, 2 unpaginierte Seiten »U^bkttmingen**, 4tö

Seiten und 1 uupaginierte Seite „Druck von F. A. Brockhaus in Leipzig".

Vm, 4 Seiten Titel, Seite V—XII, 2 uupaginierte Seiten „AbkOrsungen^ 4öd

Seiten und 1 uupaginierte Seit^^ „Berichtigungen".

EL 4 Seiten Titel, Seite V—XII, 2 unpaginierte Seiten „AbkOraangw**, 469
Seiten und 1 unpaginierte Seite „Berichtigungen".

X. 4 Seiten Titel, 2 unpagmierte Seiten „Vorwort", Seite VII—XIV, 2 un-

paginierte Seiten jkbkOntnngen**, 499 Seiten and 9 nnpaginierte Seüci
„Bt^richt igunpen".

XI. 4 Seiten Titel, Seite V—XII, 2 unpaginierte Seiten „Abkürzungen", 455

Seiten und 1 unpaginierte Seite „Bericlitignngen*'.

Xn. 4 Seiten Titel, Seite V—XII, 2 unpaginierte Seiten JkbkQrxangen** oid

^^^^ ^i^itcD

XnL 4 Seiten Titel, Seite V—XU, 2 unpaginierte Seiten „Abkflrzongen** vdI
4r>2 Seiten.

XIV. 4 Seiten Titel, Seite V—XI, 1 unpaginierte Seite „Abkürzungen" ond

460 Seiten.

XV. 4 Seiten Titel, Seite V—XI. 1 unpaginierte Seite ,.Ahkürzungen*\ 455

Seiten and 1 unpaginierte Seite „Druck von F. A. Brockhaus in Leipzig".

XVL 4 Seiten Titel, Seite V—XI, 1 unpaginierte Seite „Abkttrzungen'\ 461

Seiten und 1 unpaginierte Seite „I^dt von F. A. Brin khaus in LeipzijT'.

XVIL 4 Seiten Titel, Seite V—XI, 1 unpaginierte Seite „AbkOnrangen" and

464 Seiten.

XVUL 4 Seiten Titel, Seite V—XIII, 1 unpaginierte Seite „Abkürzungen", 461

Seiten und 1 unpaginierte Seite „Berichtigung** und „Druck Ton F. A.

Brockhaus in Leipzig".

XIX. 4 Seiten Titel, Seite V—XI, 1 unpaginierte Seite „Abkürzungen", 471

Seiten und 1 unpaginierte Seite „Berichtigungen** und „Druck Ton F. A.

Brockhaus in Leipzig".

XX. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Vorwort**, Seite VII—Xm, 1 un-

paginiert.^ ^< itr ..Abkürzungen", 4»>i> Seiten, 1 unpaginierte Seite ,,Berirh-

tigungeu und KruiiM/itngeu" und 1 unpaginierte Seite „Druck von F. A.

Brocuians in Leipzig".

XXI. 4 Seiten Titel, Seite V—XI, 1 unpaginierte Seite „Abkdnaiigen*' und

XXn. 4 Seiten Titel, Seite V—XII, 2 unpaginierte Seiten JkbkOrsungeu", 466

Seiten, 1 unpaginierte Seite ,.Berichtigungen** und 1 uupaginierte Seite

„Druck von F. A. Brockhaus in Leipzig".

XXnL 4 Seiten Titel, Seite V—XI, 1 unpaginierte Seite „AbkUrsungen" and 46i

Seiten.

j£)ic ^ra^iJ bco ^Kci£^<jgcvicl)tv> in eiüili'ad^cn. i^cavbcitct uoii ^. Jöoljc,

€cnfit«präfibeiit brim Stdc^ogeric^t. ^tminbawanjtgfter 4Banb. iSmni^
TtgiftcT, 9—3. Gearbeitet von Br. SR. Stlta, ftatf. HmMrn^
in Grcfcfb. [^tflnet.] — AÜnfunb}iDan}i9fter ipanb. ^enerarregiflfr,

^Bearbeitet wn Dr. ai? \'\i\a, sic^l. %hc\x^, S(mt«ru^teT in (5te»

felb. [Signet.] Vcip^ig: iH. ;iHocfl)aik\ VMM.

XXIV. 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 unpaginierte Seiten „Abkürzangen",

486 Seiten, 1 unpaginierte Seite „Berichtigungen** und 1 unpaginierte Seite

„Druck von F. .\. Brockhaas in Leipzig".

XXV. 4 Seiten Titel, 533 s. iti n und 1 unpaginierte Seite „Berichtigungm** oad

„Druck von F. A. BruikluuH in Leipzig".

8. Jeder Band geheftet t) M., gebunden 7 3J.



AI.BKRT BoLZX, geb. 13. Jan. 1834 zu Hemburg, wurde 1857 Rechtsanwalt
daselbst, 1878 Oberlandesgerichtsrai in Dessau, 1879 Reicbsgerichtsrat in Leipzig,
1897 Senatspr&sident am Reichsgericht.

Mabtin Lilia, geb. 11. Febr. 1867 zu Dessau, wurde nach Absolvieninp seiner

juristischen Studien und des Vorbereitungsdienstes Amtsrichter in Cretvld und
ki Mit 1908 Landiichter in Coln.

Wilhelm Borchardt.

Xit Spri(^roörUidi)cii yicbeuetutcn im bcutfc^cn 3?o(f^inunb nad) 2>'\m unb

Urfptung erläutert, (im ^eitiag gm vicimtni« bcutfd^cr <^prad^e unb <2itte

von Sßtilftim ^ori^arbt [Eignet
J

'3cip)ig: IL 0vo(f^(us«. 1888.
8. 4 Scittn Titel, 2 nnpaginierte Seiten „Vorwort", Seite YQ—XVI und 478

S('it»'n l'ri'i!*: geheftet f) M , LM lMnidi-i! •> M.

T\( ?pricl)UH>rilid)cii 'Jfebnt^ortcn im bcmicticn l'otf.^miinbc mäf (^inn unb
Ihii^rmu] cvlaiitnt uon Jli>il()clm ^ordiavM. ,S'^nitc. ubUig umgearbeitete

^luflagc i^ciüuxjacöcücn t)ou (^uftao JbJuitmana. [«^ißnct.] Veip^ig:

)BnN4ott€. 1894.
8. 4 Selten Titel, Seite V—X nnd &34 Seiten.

'Bprväf»M\^ 9teben«arten im brutfc^cn l^o(f«tnunbc not^ ^inn mtb
UrfpTung erläutert uon S i f I) e l m o r d) o r b t. 3n qiin'^lic^cr Oieubeorkitung

(^eWM*ge(iebcn tH>n (^Miftim Suftinaiin. 2)rtttc \HuTla(^c. [Signet.] 1^94.

— ^kxu ^Huflagc. |3iiitict.) Iöii4. — i^ün[tc Ülufloge. [Eignet,]

lb9.j. l'eipiig: ö- 21. i^rod^auö.
8. Dritte bi« fftnfte Aolfage je 4 Seiten Titel, Seite V—X nnd 684 Seiten,

l'rci- di r zwriti'n bis iünfteu Autiage: geheftet <» M., {gebunden 7 M.
WaJULM iioBciLUU)T, geb. 1. Febr. 18.'>8 zu Teterow in MecklenburK-Schwerin,

»tndlerte Philologie und war S6 in St AtoM Er/ieher der S.hne des
Frrihrrrn von Tcircke. Kr starb 7. Mai 18HH in Teterow.

Gi sTAV WnsTMA.Kx, geb. Mai 1H44 in l»rf '•den, war lHr)t> — Ml Li'hrer am
Nikohiigymnasium in Leipzig und ist seitdem Direktor der Stadtbibliothek

daeelbst.

Bomlens (Gegenwart und nAohste ZakunfL

l^mctie 0Ac0cimmrt unb nfii^ftc ^ubtiift [Signet.] ^|tg: ff. X. 9T0<f«

S. 2 Seiten Titel, Seite Iii—VI und 94 Seiten. Treis: 2 M.

Bosnien als Keudaterreloh.

Uoenien at* 'Jieuöfterreit^. I^oin i^crfaffcr uoii „;iHHMiit'ii«> oU^cmuaii unb

ndf^fte 3tt(unft". [2ignet.l Vcip}ig: )I. ^rodfiatt«. 18H6.
S. sr Sdteii Titel, Seite lU—X und M Seiten. PreU: S M.

Friedrich Boettcher.

»i^iiarb £ctpl)aui. ein ^^H'itrag ^ur ^:iti^n'd)id)tc, in^bfjL>n^crt• \\\x i^\'idiiflife

bcr nationolüberülcn iMirtci. Ihn Di. Aricbrtrfi 5^*pciii1u v, lihiglicb

bcf Xeutf(^n iRetdjöioöi>. f^iöiict.J Vapim; Tv. .'l. ;iUt>i{l)au-.\ lss7.
H. 4 Seiten Titel, Seite V—VU, 2 unpaginieite Seiten „Inhalt ', 2'.»^» Seiten

lind 1 tinpngiDierte Seite tJ^erichtigungen". Preisi geheftet S» M., ge-
bunden 6 M.



F^DSDBicn BoKTTCHER, geb. 13. Febr. 1^42 zn Mentrorinchausen in Wald^ck.
lebt ids politischer Schriftsteller and JourottlUt in Berlin. 1879—95 war er

Mitglied des Deatadien Reidiitaga.

J . . J . . Braun.

i^ueva Gramätica inglesa. Cm so teorico-piactico por J. J. Braun,
Dr. en tilosofia y profesor de hebreo, aleman e ingles en el Real Se-

minario y Colegio de San Lorenzo del Escorial.

Longam iter per pniecepta,

Biera et efficaz per exempUu
{jeueca.

begunda edu um. [bigiiet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1884.
8. 9 Seiten Titel, Seite UI—Tin und 248 Seiten. Freie: 4 M.
Die erste Aufl.it;c> s. unter dem Jahre 1865 dos Vorzeichnistei vaa 187S.

Über J . . . J . . . Bbau», s. 837 des Verzeichnisses von 1872.

Karl Braim-Wiesbadeii.

SDte SßidbQfa^rL 9{ctfc6Ttcfe bon ben beutfc^en, bänifc^rn irab f4iDfbif(|eti

Oftfeencftoben »Ott Staxi $raun«®te9boben. [©igttet.] 2äpm'
©rorf^QU«. 1882.

8. 1 Seiten Titel, 2 unpa{nnierte Seiten „Inlialf. 327 Seiten nnd 1 nnpaffi-

iiierte Seite „Druck von F. A. Brockhauä iu Leipzig". Preis; gehettet
6 M., gebunden 7 M.

Kabl BRArx, prl). 20. Mürz 1822 zu Hadamar \v Nissan, war 1871— X7
Mitglied des deutschen Reichstages, 1879— 87 liechtüiinwalt beim Beichsgericbt
in Leipag and starb 14. Joli 1W3 in Freibtug i. B.

^c)auuucac ^d^iqtcu uou ov<L^bettte ^Bremer. 'Üud bcm ^(^mcbijt^en.

SndUx 9atib. !£)rittcr 9imb. IbtA ^au«, Obcv ^amiüenforgen uiib

^tntficiifnnben. i^iebcitte Zuflöge. cFrfter SQriC. [Eignet.] 3toeitrr

Zffexi. [©ignct.] Vcipvß: ^- 51. 3^ro(f^au«. 1870. — ?1. u. b, ff.:

<5fi:;rn riHo ht'in ?lÜtQgc'tc&cn. T'av< ,Vnu^, ober Aainilienforgcn iinb

5aHulu'^tlcu^lMI. 'i^on ^vvcbciifc ;yreinev. iHiii< ^cl^ S(^n>ebif(^tn.

Siebente xHiiflaiK ^vftcr Zi)tii. [«iguet.] ^rociter 2;^cil. [Eignet.]

Vcipi^ig: il ;iH-o(ft)auc. 1875.
II i Seiten Titel und 204 Seiten.

lü. i s. it. M Titel. 103 Seiten und 1 unpafinierte Seite „Druck von F. A.
brockbaus iu L^ipzig'\

8. Preis: geheftet 2 M.» gebunden S H.

9tertrr 9anb. i^ttftcr 9anb. ^ie 92a4bant. 9(4tc Huflage. (^rfttr

SQetr. [<5i8iietl Sweitcr [@tflnct.] Vcip^ig: ^. ^. :^ro<f^aii«.

1878. — ^?(. u. b. 3:.: 2fi^K" o«^ bem ^UltagvMcbcn. Tic ?hrf)barn.

5^0!i ivrfbcrifc ^yrcmcr. ?lu<< bcm ^rfinn'bifcficn. ?lc^te "JluflaiK.

(ii)tci Xlicn. [Signet.] ^miux X^eil. L^ignet.] ßripiig; 31.

i^rocftjaud. 1878.
IV. 4 Seiten Titel, 237 Seiten und 1 nnpagiuierte Seite ^rwk von F. A.

nrorkhriiis in I,rij.7Tij*'.

V. 4 Seiten iit»4 und 2ö»» Miten.

8. Preis: geheftet 2 gebunden 8 H.
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3(^ntei Sonb. ®trdt unb ^vricbr, ober einige ©cenni in ^lonDegcn.

lyünfte «uftoge. [Eignet.] geipjig: iörod^au^. 1880. — Ä. u.

b. T. : nn-j bem '^dttni^^fdicn. ^ttfit unb triebe, ober etninc

^ccncn in lUoriucgen. l^on ivrcbcrifc ;>nemer. 5luÄ bem <Bd)m^

biid^m. ivünfte ^iluflage. [eignet.] Vcip^ig; 15. ^^rod^au«. 1880.

X. 4 Seiten Titel und 18^ Seiten.

8. rteis: geheftet 1 M., gebundeo 3 M.

QüfUx 9oiib. 3n)ölftrt ^b. (Sin SCagebuc^. Stritte Kuflage. (Sxfttt

[eignet.] Bmeiter ZI|eU. [@t0iMt.] 9< ^ ^roi^Ott«.

1875. — a. u. b. Z.: @fi}3en au« bem ^(((tag^feben. (Sin !Z:agebud|.

i*pn ^rcberife i^vcmcr. ^In^ bem ^Sdjwebifdjcn. dritte ^^iiiflage.

Lnftcv Tf^eit. [Signet.] >^n)€itcc Si^eit. [^^ignct.] ^if^^ig; K.

;LhoJ^aui5. 1 87ö,

XI. 4 Seiten Titel uiul .Seiten.

Xn. 4 Seiten Titel nnd 16(» Seiten.

H. Preis: geheftet ä M., gebunden 3 M.

9{ofnane unb Cfr^ä^Cungen uon i^rebrifa Wremer. Ku9 bem (Sc^mebtf<^it*

(^rfter ;Wnnb Tie XodHer bed ^Jräfibentcn. C'rvSfilunn einer (^Hnioernante.

'3iel>ciuc ucrbeffertc x'liijiage. ('Ginnet ] ^. ii. idxoi^an^. \XH'2.

- ». b. T.: Sfi',',en au0 bem iHUtagelcbm A^ic Iöd)tev bev> t^raü

bciiuu. Crv3al)lun0 einer C^^ouDcrnantc. i'üu ^rebrifa ^Bremci.

9Kt einer Sombe ber S^erfaffenn. Ku« bem ^n^ebijt^en. (Siebente

MTbefferte Xufiage. [Eignet.] 2tipm: K. :6ro(ttan«. 1882.

L 4 Seiten Titel, Seite V^XIl tind 972 Seiten.

jvctter 9Qnb. XHe 9ami(ie ^, Sicrte oerbefferte Kuflage. [Signet.]

t<rip|ig: 8. örocn)au«. 1s8l>. — u. b. I.: Sfi))en ou» bem «tt»

tagctebcn. rie i^amitie 3?pn Jvrebrifn '^^reracr. ?tu« bem

Sd)n>ebif(^en. '^Mcrte iMrbeffevte ätufloge. [Signet.] Veipjtg: fi,

II. 1 Sfitfii Tit.'l und 2,Vi Seiten.

Butter ;>^inb. i^ieiter ;yonb. Tu* \"'iik^, ober ,vünii(ien|orgeu unb

(5ümiUen|reubcn. 9ltt)te ttuflage. ^i(itv il)eiL (Signet.) ^"^fi^f'^

I^eil. [Signet.] l^eipjig; 0. ^IHoif^aue. 18S2. — ^l. u. b. I.:

SÜDeit an« bem Kttlogdfeben. $an4r ober t5ami(ienforgen unb

^onUienfreubm. ^on t^^ebrifa ^^remer. %m brm Sd))vebifc^en.

^d)te 9luflage. cfvfter X^eil. [Eignet] ^loeiteT Zf^ni. [Signet.)

Veipjig: ^. ;t»rocft)au«.

Iii. 4 ^. it. i. Tit.-l und 2iH Seiten.

IV. 4 .viien üiel, 1Ü3 Seiten und 1 uiipuginuTte Seile ,,I>rutk von V. A.

Broekham in Leipsig"'.

Üünftet 9anb. ©eistet Oanb. ^te ^a^ham. ')2cunte Kufloge. &rfter

Übeil. [Signet.] 3»riteT {ö|eif. [Eignet.] ^eipjig: Ts. JÖro(fI)aug.

18«2. — K. n. b. Z.: Sfij^cn on« bem ^llUng^leben. Tie iVad)bam.

^'on i^rebrifo ii^remer. ^'luv> ^cm ?cf)njebi)d)fn. fieunte ^luflage.

wrrftrr Zi)t\{.
|
Signet.] >^)veiter Xt)(il. [Signet.] Veip^ig: K.

'^Totf^au«. 18sL'.

\. 4 Seiten Titel, l'.^i St-itoii nnd 1 unpaginierte Neite ,,I>ruck von 1. A.

brorkliau<4 in Leiprijr".

VI. 4 i^eiteo Titel niul 2&6 Seiten.
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@ifbentev ^i^anb. Vlctncv ;t*anb. lUiiio. fünfte Sluflage. crncr ü^iL
[^ipnet-l 3'^^f'^*"T^ Thcil. [Signet.] Vcip;ig: jMrpcfhaud. 1882.— u. i.; iU^cu am bcm ;>lUta5}x>Ubcu. ))i\m. il>ou i^rebnfa

Steiner. Um ^(^roebifc^en. fünfte Auflage. Srflcr Z|riL

[Signet] BiDritnr 2:^1. [^igitet.] Sdpjlg: ^. 9tod^«. 1882.

VII. 4 Seiten Tito!. Seite V und VT. ?l>3 Seiten und 1 nopagiiiicrte ScHe
-Druck von h\ A. Brockhaus in Leipzig".

VOL 4 Seiten Titel, 967 Seiten nnd 1 oupaginierle Seite JkvA ven

F. A. BrocUinns in LeSpoi^'.

Sleuntcr :2^inb. 3^^"^^ ^anh. Q'in STogebut^. 5?icrtc 'Äuflagc. Orittt

Jljfil. [2i;inct.] 3^fi*f^ Z^c\[. [Signet.] Vci^jjig: k. ^xwfi^ui.

I8si>. — iH.ii.b.T.: Sfi^'^en au^ bcm '?tntnnv^(ebcn. (*in Tngebuc^. t^on

?>rcörifa Wremer, ^lu^ bem Sdjroebifdjen 'iMcvic xHiiflnflc. (irfter JöriL

[Signet.] Xt^tiU [Signet.] l^cipiig: o. ^l. iörocf^au«. 1J<^2.

EC. 4 Seiten Titel nnd 159 Seiten.

X. 4 Seiten Titel nnd 160 Seiten.

Alfter :l^anb. Ctreit unb (triebe ober einige Seenot in ^{onvegcn. Sed)^te

?lurlage. [Signet.] Veipsig: %. «. 39Tocff|Qu^t. 1882. — Ä. u. b. 2.:

Sfijjen aib? bcm ^iKtan^'lfbfn. Streit itnb jvi'icbc ober einif|f Scenen

in ^liorwciicn. Ü^on ^^rebrifa ^^remer. xHue bcm ^c^iDcbifi^

Scc^^tc Sluflagc. [Signet.] ^Jcip^ig; iv. 21. ^rcwf^au«. 1882.
XL 4 Seiten Titel und 188 Seiten.

3wötfter 43anb. Trci^c^nter Jöanb. iMcr^e^nter ;>^anb. (^^cjc^aniterUkn.

jnettc ocTbrfferte Sluflage. (Sxfttx SOinl [aignet.] ^rotttet 2:^
[^gnct.] SDntter zm. [Eignet] ^dpsig: %. fL etoOtaa, im,

,— ^l. u. b. T. : Sfijjen QU« bcm S((ttO06(eben. ^^cft^wifterfebcn. S?on

,A-rcbrifo sytemer. ?lue bem Sd|tüebif(^en. 3^^^*^ ö'^t'f^»^^^^ ^^J^^^^^f-

Crrfter X^eit. [Signet.] ^weiter Z\)c\{. [eignet,] X^rittcr X^i
\

[Signet] Vcip5tg: ^l. iörocf^au«. 1882.
I

Xn. 4 Seiten Titel, 163 Seiten nnd 1 nupagiuierte Seite „Unwk
;

F. A. Brill klKnj< in Leipzig".

XIU. 4 beiteu Titel und 1^ Seiten.
I

XIV. 4 Seiten Titel nnd 167 Seiten.

i^unf^el^nitv 'Saixb. Sed)je^nter ij^nnb. 3n ICalefarticn. ^miu DcrbcfKite

91ttf{age. (Jrfter 2^eit [Signet.] ^rmUx 5t^tii. [Eignet.] V^eipjig:
'

^. %. SMßfava. 1882. — % u. b. Z.: @(i|ien au« bcm «ntog«lcbaL
j

3n ralefnrüen. i^on (vrebrifa :J^remer. 9lu« bem St^ lVl^i^(^^. •

3rocitc mnbcffcrte xHuflaiic. eviicr Zf)t'ü. [Eignet] ^^ctt
i

[Signet.] vcip^ig: i^. ;yroifhau^. 1882. :

XV. 4 Seiten Titel, 2 uupagiuierte Seiten „Vorwort", III Seiten und

1 unjiaginierte Seite „Druck TOn F. A. Brockhnn» in Leipad((".

XVI. 4 Seiten Titel, 14!> Si itctt nnd 1 unpeginierte Seite ^^hviäL ton I

F. A. Brockhaiis iii 1.» ipzig". I

*Sicb',el^iiier ^^aiib. ?ld)t]et)nter j^^anb. Sommcrvciic. liinc ^iMilinihiL I

Zweite t»erbc|'ferte ?(uflage. (früiv Ibeif. Signet.] 3^^^*^'t>^i^ Zl^til

[Signet.] Veipjig: '-'i- ^Hodljaue. — ;H. u. b. 5:.; Sfiiicn

ou6 bem ^tttais«(eben. @ommemtfe. (Sine SSalifofirt 9on ^rcbri!«
ii^renier. xHuv* bcm Sd)nicbif(^en. 3^^^citc ocrbeffcrte 9(uf[age. Crfier

5£§ei(. 'Signet.] 3tocitcr X^rit [Eignet] Veip^ig: g.^I.^örotf^aue. 1882.
XVII. 4 Seiten Titel, G anpaginierte Seiten Dedikaüon nnd 96 Seiten.

XVllI. 4 Seiten Titel und lü2 Seiten.
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5{ettnKanter ^anb. ^U'mtxc (5r;äl)(unöcn. I^ritte ücrbcffcrtc Sluflage.

I^ignft.l Ycm\^: iH-mflmiu^. 1882. — ^l. u. b. J.: ^fi',^en

am i>eiu ^llUagölcbcii. kleinere (ir^äfihmqen. ^on ilfrcbrifa iöicmcr.

:ftud brm ^(^rorbtfd^cti. Zxxttt Derbe||CTtc Auflage. [Signet] l'eip^tg:

5. jK. 25Tocf^ou«. 1882.
XIX. 4 8dit«n Ttt«l, 2 anpaginierte Seiten „Bitlet an das PnUikiiai"»

2 unpaginiertc Seiten „Iiihalt'% 2iM Helten und 1 tmpaginierte
Seite ..T>rn<k von F. A. Brockliaiis iu Leipzig".

^u>au^iflftcr :?^iinb. (iimiiib^roanjiöfter ii3«nb. ^atcr unb lod^tev. (iiiic

2(t)tlbcnuuj luiö beul ii>ivflid)en Vcbcn. ^lueitc "^lufloge. (^ftet Z^txL

[aignct.] *3n)riter [Signet.] Vcip^ig: i^, ^örotfljau«. 1882.— fi, u. b. ST. r ®Ki)fn aii« brat ^Itttageleben. Qatct unb S^oc^cr.

(^ne Sd^ilbcTurui au« bcm imrfUc^en l'ebcn. ^on f^rebrtfa ^^vciucv.

bcm 2cf)n}cbif(f)fn. 3^^^^i^c ?luflogc. C^rftcr Ihcif. [Signet.]

Sn^citn Z\)t\[. iU2tt einer iDhtfifbcitogc. [Eignet] V!ei|>^ig: ^.

;i5ro(lt)Oue. 1882.
XX. 4 Seiten Titel, Seite V uud VI uud 108 Seiten.

XXI. 4 Seiten Titel und 188 Seiten.

3ivriinib)n>an|igficr :SBanb. !Drrtitnb|tDoit)igft(r SMb. 93ieninb|nKiii)i0fter

;H<inb. >>crtf)a. Tritte ^Uiflagc. (irfter Z\)t'\L [Signet.] 3^^'"**^

Ilu-if. [Sinnet.] Tritter J^eit. [2it]iict.] l^cipiin : i^vpcfl)au«.

\ssj. — ^i. II. b. Sfiv^f" iiik^ bciii VUltnnvMcbrii. >>crtfirt. ^on
»vrebrifn '^Uejucr. Um bcm Zdnpcbifd)ni. Xvitte ocvbcficrtc ''Inf

la^(. crvmr Xf)cit. [Signet.] 3'»^^'^^^ Zi)cii. [Signet.] Xiuur
2l)cil. [Signet.] Veip^ig: Ts. «. JBrocf^tt«. 1882.

XXII. 4 Seiten Titel und Seiten.

XXllI. 4 S.ittM Titel und U>4 SiAwu.

X-VIV. 4 Stjuii Titel und IM .^eiten.

H. Treis säuitlidier 34 Binde: geheftet 80 H., gebunden in

Banden .10 M.
Ermrliieu in 40 Lieferuugcn zu je iiO 1^.

Ilie frObern Aufla|;en der BremerBcben Schriften t . unter dem Jahre
1H3M des Verseichnisses von lH7*i.

fii^en aud bem ^(Utag^ifcben. Tie Ibc^ter be« ^räfibciitcn. tfv^älidtiig

etnei t'^^ouuernnnte. t^on J^rebrifa ii^remer. ÜJiit einer 5l>orrcbe ber

t^erfaffcrin. Um bem Sd)ii>ebijd)en. Siebente oeibefferte Auflage. [Sig*

oetj Vapiig: 5- 45t(Kf^üUö. 1HH2.
H. S Seiten Titel, Seite V—XH nnd 878 Seiten. IVeis: geheftet 1 M., ge-

bunden 2 M.

fii^en auf bem !ftUtag^(eben. (Mt^'i'ificTfeben. il^on ^vrebrifo ^l^remer.

üw^ bcm Sd)roebiid)fn. J^n'fite inTbeffertc ?lnf(ngc. (irfter Xt)fil. [Signet.]

.^netter ^t)eil. [Signet.] Tntter l^t^eil. [Signet.] Vetpjig: ^.

^rodljaue. 1882.
f. 8 Seiten Titel, löS Seiten und 1 mipoginierte Seite „I>nick von F. A.

IhiMkhauft in Leipzig*'-

II. 2 Seiten Titel uud 1S<» .S^ten,

UI. 8 Seiten Titel und lA? .Seiten.

H. Preis: geheftet 3 M., gebunden in ] Band 4 M.

finen aud bem :N((tag<»(eben. Ta^ ^aud ober ^aniiticnjorgen unb i^omUteti'

nrruben. ^nm J^rebrifo ;i<remer. "^luif beut 3d)n)ebiid)cn. :\'funte per«

bfffcTtc .'iiiftaiK (irfter Z\]cH. [Signet.) ^weiter Z^tiL [Signet.]



— —
L 4 Seiten Titel und 2% Seiteu.

n. 4 Seiten Titel vnd 196 Seiten.

8. Preis: gelieftet 8 gebnnden in 1 Bend S M.

@fi}|en au« bcm WitagßUbm, ^Dte ^äjibtctn. 9oit ^Tebrita 9rcner.
Äu« bem 3d)iDcbi)(^cn. 3^^)"*^ »erbcffcrtc ?luflage. Crrfter JtjfU, [©tunt]
jueiter X^ll [3ipet.] Veipjtg: St. «roc^e. 1886.

I. 4 >. i{.>ii Titol iinil l'tf» S'it(>n.

IL 4 .leiten Titel und l'»">'> S.iti-ii.

a. Preis: geheitet 2 AI., gebuiult-n in i Baitd 3 M.

Über nai>»KA BmiiB s. S. 373 det YeneidiniBaee von 1872.

Briefe an Johajum Motherlxy.

Ißrtcfe an Oo^oima ']!J?otI)erbi) Don $?i(^e(m t)on .v^umbolbt unb <Srnft

^0Tt|} Hrnbt. ^it einer ^iognip^ic 3o^anna ü)2ot^eTbt)> unb ^<
läuterungen fieraudgegeben x>on S^txnxxdi ''Mti^ntx, 92cbft etnem ^rtxiL
[Eignet.] Veipiig: ^v. 31. ^Brocft)QU«. 1X93.

8. 4 Seiten TiU»l, Seite V und VI, :J unpagiiiierte Seiten j^nhAll", 230
ten und 1 Portrit ,^obann» Motherbv' (Titelbild). Preb: geheftet
8 M. aO Pf., gebunden 4 M. 60 Pf.

Über Wilhelm von IIrMn->i i>t 's. S. 5*2*2 ^}(•< Verzeichnisse; von 1872.

Über i:lB:NttT Mobitz Abküt s. S. 15Ö des Vcrzeicbuis&cs von 1Ö12.

Heivbich Mbisker, geb. 4. Aug. 1849 in Jnner, ist Oberbibliotiieknr in der
kOnl^. Bibliotb^ m Berlin.

Briefe Uber die gegenwArtige Lage BnaalaiidB.

iUiibMa o coupt'McuüüMb iOiiOMulH Poccili Uro Aii^tiii 1879 — 6ro An[)^4
1880. [Signet] iettniiHn», A. EpoKraj3V 1881.

8. 9 Seiten Titel, 2 onpaginierte Seiten Vonrwt, 9 anpaginierte Seiten
„Codepmimü^, und 148 Seiton. Preis: S M. SO Pf.

Hierron «ncMin gMohseitlff «in« dvataeh* OlntaMsUBf ttttor dem Titel

:

Briefe über bie flegenroärtigc Vage iHuplanb^. 11. r2X\ ^püi 1870 — ß.

il8.i ^Ipril l'^^O. iluö bcm «uffM'djen ubcrfctM* [Eignet] >!tvm:

8. 4 Seilen Titel. S»>ite V— VIII, '2 unpaginierte Seiten „Vorbemerkung des
Verfassers", 2 unpaginierte Seiten ,, Inhalt *' und IGO Seileiu lYeis;
9 M. »U Pf.

Briefe von der Universität.

Slue bcm *?Jad)laB 'iMUiilitif^cn'e pon (infc. :;!*r'.:n' von ber Untlicxfitdt

in bie .S^eimatl). [3iiinct.) Vcip^ig: A. ii^rodljau»^. 1874.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—X und i>3ü Seiten. Preis: geheitet 8
gebunden 9 M.

Über Vabnkaobn vox E^sb s. S. 399 des VerzeicliniBses von 1879.

Die Briefe sind in den Jahren 1803 bis l>>Oi> von Adolph Müller, einein Fieviide
Varuliasens von Et:«!'. imi^rfTi* ans Halle pesiliriebeii. Adolph M&ller Sterb
Jan. 1^11 im siebenundzwanzigsteu Jahre aU Arzt in Bremen.
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BriifiraoliBel zwischen Arthur Schopenhauer und Johann

August Becker.

^rienrcc^fel jiüijc^cu "?lrtfiur 2cf)opcnl)aucr uiib Oo^oitn i^luguft idtdcx.

.VfTou^gcgcbfn oon Johann üaxi ^ecfer. [Eignet] l'eMP^ig: 'ä.

>*. i St'ittn Titel, Seile V—X, Ittl Seiten und 1 unpaginn ru- Seite „Druck
von F. A. Brodcbtiu in Leipzig''- I'reis: 4 M.

(iber Arthi'h ScHor-FMiA' kr s. S. »Ics V«T/i'i( hnisses von l>^Tt?.

JoHANM Al'ocst BbiktK, geb. liK Juli li?03 in Mainz, wurde 1627 Ailvukat,

1K80 KratflncbCer danelbtt, 1878 Mitglied dm Oberappellalion«- nnd Ktflntiima-

leridit* und slarl l^'^I.

beiu Sohn Joba5> üaml Bscxbb, geb, Ül, Okt. lb3A in Mainz, wurde Lehrer
tu vcnchiedeneii kdhtrfln SchulMi in d«r Schwell, 1878 Pkvfewor am Gymnawmn
ja lUnnlMiD, 1877 in Wertheim» 1881 in Bradiul; dort atarb er 87. Jnli 1867.

Talleyrand^B Briefwechsel mit König: Ludwig XVIII.
b. Talle^rand S. 385.

BrlefmdiMl swlaehen Vamhagen und Baliel

8. Vambagen ven Ense S. 408.

Alfred Brinkmann.

^ic Qegrfiitbiiiig bcT fiCogcn bc8 9tei48vcd|t« uitb be8 flcmdnen 9{((^t8 naäf

bem Sct(f>«cimtprocfB. 3?on Dr. jur. ?I(frcb ^i^rinfmonn, OJcdjt^onwatt

beim >{önig[i(^eit rber(anbc*flcri(^t AJict uub beim Siöniiililu:! Voiibgerit^t

Mtflbft, )mk Oiotar im ji^qirf bc« crftcreii. (fvftcr ;!^aiib. [Eignet.]

^roiiicr ;J<anb. j^ii^nct.) Vcipjifl: i^. 51. ;?^rodI)auv>.

L 4 Seiten Titel, Seite Y—XY, 2 uufMiginierte Seiten ,^\bkür2uu^en" und
4M Seiton.

II. 4 Seiten Titel. Seite V—XVI. G«>3 Seiten und 1 anpai^merte Seite ,,I)nick

von V. A. Itrockhaus in t.eipsig*'.

Preis: i>l M.
Hnnucii Thkoim)« Kabl Alfrkd Hkinkmanv, geb. 19. Jan. 1>*'2'* in Kiel,

«nr Rr r!ir«innw3lt und Notar mit dem Titel Juütixrat am dortigen Oberlaades-
grnrht und starb da-selWst 21. Febr. lHi>().

Clemens Friedrich Brookhane.

Vr^te i^rcbigt be« ^rof. Dr. (SIrmen« 0to(!{)auv\ i^iftov ;ii Zt, 3o^nm«
in Veipiig, gehalten am 21. eoniitoß nad; irinitativ> isTT. — Ter (fr*

ift ?um ;^eftcn ber nrnicn eünfiriimuberi ber v^oi^annieftr^K bcftimmt.

[eignet.) Veipjifl: t^-. 91. ^^rocfl)nux*. IST.^.

H, 4 Seiten Titel, Seite V und VI, IT Seiten und 1 uupaginierte Seite ,4^cuck

F. .\. Broekhaus in Leip/i;:''. lYein: 4<> Vt.

iUi^makUt %*rfbifltcn pon ci lerne nö (Viubnd) iProill^autj, uhiI. 'fa\m
tn bnr 3t.^v^of)anm*fird^e in Veipjig, Lic. th., Dr. i»liil. mib ttu^crorbfiit-

fid^ ^rofeffor «i ber Uniucrfttfit bafclbft. l^ignet.J Vripjig: JJ. 3t.

9»dl^8. 1880.
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4 Seiten Tit«I. Seite V—X und 245 Seiten. Freie; geheftet BiLSOVL,
gebunden 4 M. TiO l*f.

I r ( LLMBK8 Fmbprh h Bbockbav«, gest. 10. Not. 1877 zu Leipag, a. 8. 7S9

des VeneichniMes von 1872.

Friedrich Arnold Brockliaus.

Die Briefe des Junius. Von Dr. Friedrich Brockhaus, ordentUchem

Professor der Rechte an der Universit&t zu Kiel. [Signet] Leipng:

F. A. Brockhaus. 187«»,

ti. 4 Seiten Titel, 2 oupegiuierte Seiten „Vorwort'^, 2 unpagiuierte Seiteo

„Inhalt" nnd 180 Seiten. Preis: 9 M. &0 Pf.

jCo«^ brutjc^e S^€€X m\b Die CSontingcnic ber tSinjcfftaatftt. (ime fiaatertd;!

i\(S)e ?lbf)onMinici üon Dr. gricbrid) :^ro(fhauö, oröciitliAera ^irofcfior

bcr :Rc£^tc aii bcr Unimfität iticl. [«iö»et.] l^etp^ig: o- ^- '^^^

^au«. 1888.

S. 4 Seiten Titel, Seite V—VH, 298 Seiten und eine anpaginieite Sdte

„Druck von F. A- Brockhans in Leipzig". Preis: 5 M.

T r FiuKDRKH Aiu«OLn BBOCKHAC0, gest. 14. Okt li$95 in Jeu, s. S. ti96

des VcTzeichnisiieii von 1872.

Heinrich BrookhauB.

F. A. I>r(t(kli;iu< in Leiy/Ä'J.. Vollständiges N'er/tMcliniss der von der

Firma F. .\. liiockhaus in Leipzig seit ihrer Gniii«luii;4 durch FrieJikh

Arnold Brockhaus iui Jahre 1805 bis zu dessen hundertjährigem Ge-

burtstage im Jahre 1872 verlegten Werice. hi chronologischer Folge

mit biographischen und literarhistorischen Notizen. Herausg^e1)ai

von Heinrich Brockhaus. [Signet] Leipzig: F. A. BrocläAii&

1872—1875.

8. 4 Seiten TiU'l, 4 tinpii^'inicrte Scitm ..Vorwort'% 2 unpapiiiit rtr Seiten

„Inhalt", 8. XI „trkiarung der abgekürzten Vornamen", ^. 1—lAXll
,.Ziur Geschichte nnd BibKo(;raphie der encyklopftdischen Literstnr ins-

i)esümiere des l'onvt'rsations-I.exikon", "2 unpaginicrte Seiten .,Verzeich-

niss der von der Firma ¥. A. Brutkhaus. in Leipzig —1H72 verlegtes

^^ trke S. 1—1048. Pnüs: geheftet 10 M., gebunden 12 M.

Koch vor der gSnzlichen Vollendung des Werkes starb Heinrich Broclcbaas;

es wurde von seinen Söhnen Dr. Eduard Brockhaos und Bodolf Brock-

liaus zum Abschlufs fjebracht.

Jffitftciiifbiiit au^ bcn v^a^rcn 18<i7 unb istis. ^^on Srcinric^ ^rocfJ)Que-

\niv^ ^>an^1ci)vi^t gcbrucft. C?rftcr I()cil. v^<>lanb. onglonb, ^c^ottlanb,

;^vUm^. rwaufrci*. — "?U(icnen. — 2mm unb .s{artt)a90. [^ii^nft.j

^SuuUa ^licil. vipttiiuu uu^ i^ortuijaf. — 3^"^*^^^ 'Jlufcnt^aU m ^vQttf*

unb cruölönb. [3iönct.] Vcipsig: ^. % ^TOif^au«. 1873.

I. H. 4 }k*iten Titel, Seite V—XVII, 045 Seiten nnd 1 nnpaginterte Seite

..l>rutk \on 1' A. T^rnrkliaus in Leip/'c: *.

U. J\ 4 Seiteu Titel, Seite V—XVI, 44.') >eiten und 1 unpagioierte Seite

..Örack von F. A. Brockhans in Leip/.ig \

|>Äs U«oh 4M als Handschrift getiruckt und wurde an Verwandte und Freunde
Aos \ < tf :«v<;ftr« soaie an einige öffentliche Bibhotheken geschenkt, ^ickt
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tu* btn Iniicbiid)crn uon !öcinri(^ iörocf hau(<. v^n fünf ^l)cilcn. ,^onb*

l'c^rift gcbrucft. (irftcr Tficil. [Signet.] iss4. — 3'i'fit<'^ Tf)ei(.

1884. — dritter Il)ciL ISiflnct.l 18H5. — ilncvtcv Ihcil.

ignct.

«eignet.

1885. — iKmftet jaignct.] 1887. l^cipjifl: J^. 91. ©rodt^ou«.

L 8. 4 Seiten Titel, Seite V—CXXX, „Vorwort" und „Heinrich Hrockhans.
Skizze seines Lebens", 4HH Seiten, 1 unpaginierte Sritp .,Inhalt''. 1 ini-

paginierte beite „Druck von F. A. Bruckhaus in Leipzig " und 1 rortrat

TOB Heimtdi BroekbMU mit Faksinfl« (Titelbild).

IL \ Seiten Titel, r>52 Seiten, 1 unpapinicrte Seite ..Inhalt^ and 1 im-

riiüerte ä«ite „Druck von F. A. Mruckhaus in Leipzig''.

4 Sehoi Titel, 444 Seiteil, 1 unpaginierte Seite „InhAlt** und 1 un-

Satinierte Seite „Druck von F. A. Brockhaus in Leipzig".

4 Seiten Titel, 4.')<> Seiten, 1 unpaginierte Seite ..Inhalt" und 1 un-
paginierte Seite „Druck von F. .\. Brockhau.s in Leipzig".

V. 8. 4 Seiten Titel, 2 nnpaginierte Seiten ,,Vonrort", 486 Seiten, 1 un-

paginierte Seite .,Inhalt^ and 1 onpagiiueile Seite tfirutk von F. A.
Brockhaoa in Leipzig'*.

Dm Bach wnrde nach Ileinricli Brockhaas* Tod von seinen SAhnen henun*
gegeben. Ks wurde Han<Kf}irift g»Nlruikt nnd in nJinioriorfen Kxem-
plaren auTser an die Familie nur an eine kleine Zahl von Freuudeu des
Yerttorhenen abgegeben. Kieht im Htndel.

^cinric^ ii5io(fl)auv^. ^Ji^jc fcineo V'cbcuo. .v^anbfc^rift gebnuft. WUt
cimn Vortffit [Eignet.] l^eip^ig: i^. 9ro(f^au«. 1884.

Hw 4 Seiten Titel, 2 anpaginierte Seiten „Vorwort", 3 nnpaginierte Seiten

„Heinrich Brockhans", Seite 9—124 und 1 Foitrit TOB Heinrich Brock-
bau« mit Faksimile (Titelbild).

Doe Bach ist ein Separatabdmck der von Rudolf Brockhaus vcrfafsten

biographis« In n Kinleitnng r.n den ..Tapeliüchern von Heinrich Brnckhans".

Es wurde aU llandschrilt gedruckt und bei der zehnjährigen Wiederkehr
Ton Heinrich Brockhans* Todestaf? namentlich an «ejenigen Uitglieder
des Geschaftspenonals der Firma 1'. A. Bmckbans verteilt, die noch OBter
Heinrich Brockhaus gearbeitet hatten. Mcht im Handel.

HxixRtcTt BaocKBArs. geb. 4. Febr. 1804 in Amsterdam als riertes Kind Ton
Friedricli Arnold Brockhaus, war seit 1838 Mitinliabcr der Finna F. A. Brock-
haas, 1H4l*- 1^* Mitirlicil der siu Iih. Zweiten Kammer, wnrde 1h.')H Dr. phil.

hoaorit causa der I Hiveräitat Jena, ial2 Fhrenburger von I.t ip/iL' un*l starb da-

selbst 15. Not. 1h74.

Sein zweiter Sohn Hcmoif nRO( KH.\r«, peh. D». Juli IKjH zu Leipzig, war
seit Mitinhaber der Firma i- . A. Brockhaus und starb 2S. Jan. 1&J6 in l^eipzig.

Heinrich Brockhaas.

8tl|rfd)id)te S^ümborger ^urfurftentaged 1(;40. 3naunura( riffertattoii

piT (^langitng her Toctomürbe bri ber p^tlofop^tfc^ ^acuUät brr Uni

mlttfit Vrip;i(| rinoivcidit ooti $»etnri(^ ^rotf^^^u^^. [^tonet.] Veipitg:

«. il^rocfbau«. 1ssl>.

H. 2 Seiten Titel, 1 unpaginierte Seite ,,lnliiilt", 1 unpaginierte Seite Be-

OMrfcong und „Erklärung der in den Anmerkungen angeweodeten Ab-
kürzungen", 1<N) Scitt n , 1 unpaginierte Si it«- ..Vita" und I iin|)aginierte

Seite „Druck von V. A. Brockhans in Leipzii;". Nicht im Handel.

Za .^hrrfüTftfiitnci ',u •^liirnbcrt] im Jahre l'Un. 4;i;iivQ^^ ^uv (^Vf(l)id)tc

bt« TrcipiiiiahruH'n >{vici]ixj. i^oii Dr. einrieb ;i^rorfl)au«. [^igueLj

H. 4 Seiten Titel, S unpaginierte Seiten Widmung, Seite VII—XII, 9 nn-
p«cini»Tte Seiten ..Angabi* der benutzten Acten**, ..Krklaning der in ilm

Anmerkungen angewendeten Abkftrzungen", 2l!S >eit«-n und 2 uuuagt-

nierte Seiten „Dnick Ton F. A. Brorkhaus in Leipzig". Preis: 6 M.



— 80 —
Die Kunst in den Atbos-Klöstern. Von He^inrich BrockhanSt

Dr. Phflos. und Privatdocent fOr Kunstgeschicbte an der UniYerattt

Leipzig. Mit 19 Toxt-Abbildungen, 1 Karte, 7 lithograpbirten und

23 Licbtdruck-Tafeln. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaos. 1891.

4. 4 Seiten Titel, Seite V— XI, 305 Seiten, 1 impaginierte Seite ..Pnuk von

F. A. Brockbaus in Leipzig" und 81 Tafeln: 1. „Lcbersicbt^kArte der

Athos-HftlMnsel** (ror dem Titel); 2. „Ansicht ?<« Lsm**: 3. ..Khwier

Dochiariu": 4. ..Klosterhof zu Chilandari"; 5, „Klosterkirche /u l^awra";

6. ..Weihbrunnen zu Lawra: Vorder-Ansieht*' 7. ,,Weibbrunnen zu Lawra:

Seiten-Ansicht"; 8. „Weibbniiiuen zu Luwra. Hiüstiingsplatte*'; 9. ,^e-

li^ m Xeropotamu: Der II. Deinetrioa"; 10. „Wandmalerei in der Tra-

peSA m THnny^in: Wiederkunft ( lirt-ti": 11, .,Anordn»nip der Wand-
malereieu in einer Kirche nach dem Handbuch"; 12. Lebersicht ti^ff

Wandmalerelen in der Kirche zu Dochiariu: VorhaUen** ; 18. „Uebersicbt

der Wainlnuiler< i*'ii iu ticr Kirche zu Doeliiuriu: Altarraum"; 14. ..T'el'cr-

sieht der W andmalereien in der Kirche zu Dochiariu: Chöre" i 15. „Leber-

«cht der Wandmalereien in der Kirche m I>odiiarin: Weatwnid*';
16a. ..Tehersicht der Wandmalereien in der Kirche zu Dochiariu; Kuppel

und Gewölbe"; 16. „Wandmalereien in der Kirche zu Dochiariu: Kuppd
und Gewölbe"; 17. „Psalter zu Pautokratoros (Nr. 61): Psalm 33": 18. ,.PMt

ter zu Pantokratoros (Nr. 61): Psalm 55"; 19. „Psalter zu Pantokraton»
(Nr. 61): Psalm 71": 20. ..Psalter zu Pantokratoros (Nr. <U); r>altü 77";

21. „Neues Testament zu Dionysiu (Nr. 8): Matthäus-Anfang'' ; 22. ,,Te-

traevangelon zu Iwiron (Nr. 5): Matth8tti 8, 28 fg.^\ 98. ,,Tetraevaage-

lon an Iwiron (Nr. 5): Matthäus 28, 7 fg." : 24. „Tetraevanpelon zu Iwi-

ron (Nr. 5); Lukas 9, 27 fg."; 25. „Evangelion zu Iwiron (Nr. 1):

6. August, Lukas 9, 28."; 26. ,^eno)ofion an Esphigmena (St. 14>:

1. Sept. -: 27. ..Menologion zu Dochiariu (Nr. 5): 14. Nov."; 28. ..Titri-

evangelun zu ( hilandari (Nr. 572^ Matthäu8-.\nfaiipf": 29. „Mittlere Thür

zu Dionysiu"; 30. „Analogia zu Xenophontos"; 31. „Thür zu Ditnjffiiir.

Preis: kartonnieit 20 M.

Unfere heutige ®iutllnift. Kntnttttwrlefung, gehalten am 9.

von Dr. ^einrid) ^roff^au«, ftit|eroTbent(t4cm ^tofeffor an l>cr Um*
nerptat 9et^|i0. [@i0net] 9dp|ifi: 91. «rtK^an«. 1895.

8. 4 Seiten Titel, Seite 5—31 uikI eine anpaginierte Seite „Brack mn
F. A. Brockhaus in Leipzig". Preis: 60 Vf.

3lrnolb iPöcflTn. 9Jcbc bei bcr r>H'bäcf)tni§fcicr 511 ^(orcnj im '^^ala^jo 3T?cbtri'

^Jiccarbi am 27. 3anuar 19ul Don .^cinric^ ^rorfljau«, X^ircftor

«unit^ifioriic^cu Ouftituto in ölorcn^. [«iguctj ^eipiig: ö- ^- ^öro^t^uu;..

liKJl.

8. 4 Seiten Titel und 16 Seiten. Preis: 60 H.

Forscbungeu über 1- linentiuei Kunstwerke. Von Prof. Dr. 11 ei u rieh

Brock bans, Direktor des Kunstbistorischen Instituts in Florenz. Hit

13 Tafeln und 43 Text-Abbildungen. [Signet.] Leipzig: F. A. Brock-

baus. 1902.

4. 4 Seiten Titel. 2 unpapinierte Seiten ..Vorwort", Seite YII—LX, 139 Seitm

niifl 18 Tafeln: ,.l>ie Paradiese^-Tlinr T.orenzo Ghtherti's am Baptiste-

riiuu zu Klorenz", zu Seite 1; ..Luiwurf der l'arudieses-Thür

Lionardu Hrtini'% zu Seite 4: „Paradie-t > ->renen, erstes Reliei *I

Paradieses-Thur'- . zu '^eite K»: „Enipfantj der Königin von Saba dafch

baJomo, letztes Kciiei der Paradieses -Thür", zu Seite 10; „Lorenio

(lliibertrs Selbstbildnisse, an der frOlieren Thar nm 14S0 ^oben) und an

d. r I',»radieses-Thür um 144s (unten)", zu Seite 18; ..Madomui.

Christkind verehrend, Bild von Fra FUippo l^fpi im Königlicb«i

Museum zu Berlin", zu Seite 51; „31adonna, d«8 OiriBHund Tereiiw»

Relief von Andrea della Kobbia im Museo Nasionale la Floreni^, A
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Seito »2: „Dreieinigkeit, von drei Heiligen vt rt lirt, I rcsko von Audrra
del Custa);nu in der Anminsiata-Kirclie /.u Klorenz", zu Seit(> 69;
„Kopf di'S Ii. HitTonymus ans dem Frrsku der PrcifiniKkcit von Andrea
del Castaguu in der Annunziata- Kirche zu Florenz", zu Seite 7ö;
„Beweinnng Christi und Madonn« della Miserioordia, Fresko von Ohir-
landajo in der Kir« he Ofjnissanti zu Floren//', /u Seite ..^ladonna

della Misericordia mit der Familie Ve&pucci, Fresko von übirlandajo in

der Kirehe Ognissanti sa Florens**, sa Seite 94; „Zwei Heilige ant
der Beweinung Christi, dem Fresko von Ghirlandajo in der Kirche Og-
nissanti zu Florenz, vielleicht Itildnihse dt r Stifter Ser Nastagio und
Marco Vespucci", zu Seite OH; „Staniuibauiu der Familie Vespucci",

an Seite 117. Preis: gehnndi-n 30 M.
Dr. Hkinbich BnocKHAr", geb. .>. Marz l><r>M in Leipzig als zweiter Sohn von

l>r. Heinrich iilduard lirockhuuB, wurde aul'üerordeutlicher Professor der

Knutfcechicble u der Unlversittt Leipzig ond ist seit 1897 Direktor des Kunst-
UstorischeB Instttots in ilorens.

Helnrioh Eduard BroekhauB.

gricbric^ ^Tiio(b iyroif()aii<*. 2c'm Vcbcii unb Sirfcn md) 'lh'\c']cu iinb

anhern Sufgdc^iiungcn gcjc^ilbcrt Don jcincm Ciiifcl ^ciiivid) Crbiiarb

t^rotf^an«. jioeitcr SD^U. [Eignet.] 1876. Dritter [Bianet.]

1^1. ^)tfl: H. SriKfl^ott«.

U. 4 Seiten Titel, Seite V—Vm, 2 onpagiaierte Seiten „Inhalt des sweiten
Theilft" und .T.M Seiten.

lU. 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt des dritten

Theils", 533 Seiten und 1 anpaginierte Seite „Druck von F. A. Brock-
liaiu io Leipsig**.

8. Preis des zweiten und dritt.Mi Tt iN- pchrftet 7 M.. gebondeil 911.,
des kompletten Werks: geh« it. t in M., luiiidcn VA M.

Den ersten Teil s. unter dem Jahre 1^72 des Verzeichnisses von 1872.
Über Dr. übinkich Kduabb Bbockbacs« 1871—78 Mitglied des Deatedien

Reich *.t;it:s. i^^'.t— Vorstrh. r des B^rsenvereins der deatschen BoeUiiiidlcr,
s. S. t>4U des Verzeichnisses von 1H72.

BrodkhAUB* Koinreraatioiis-Iiezikoii.

6mcifatione*^qrifoii. aagcmdne beittfd|c 9{eaI«(Snc^flopäbie. S^^^f^ »m«
fMrbritcte, mbcffcrtr tmb oermelirte Kuflage, dti fimfic^n 9änbcn. ^er
tanb. *?l biv^ ?lppart.

|
Eignet] 1^7."). 3n)ctter ^nnb. 8)))»ttt bt«

;!^i:^u[rn. [^ipct.| IsTf). rrittcr Jl^aiib. ^l^oufe bi\> ^»Hüiin. [^Signet.]

1875. 'JMcrtcr ;!^anb. ;iHuniieu bi<5 Ciortc^. (^ifliict.j lH7r». J^iinfter

^anb. eoviDiia bio Crlba. [>Signct.| ls7»». ^cdjetcr il^anb. lilbe bi<J

rt^allQpfcl. [Eignet.) is77. 'Siebenter i^niib. ('»Hilla»} bi^^ .s;art^cu.

i^igmt.J 1877. ^ö^tcv t^anb. ^^artig bie Martiftcn. [Eignet.] 1877.

jtantrr Sonb. Mar(oiDt$ bi« SRaerloiit [Eignet.] 1877. Sc^ntcr
* ^Bonb. SRoffri bi« diorbalbtnger. [Stonet.) 187H. (Alfter 9anb. 9}orb«

amerifa bi« i^otterie«. [Eignet.] 1H78. 3n)ölfter aanb. ^ott^bUIe bi«

Eoliier. [Eignet.] ISTS. rrei',efintiT v'^anb. Eat^ bi'^ Etnbitität.

'Eiiinet.| 1><79. U.Mcr^ol)utcr i><anb. Etablo bix* i^cgo. |Eiiinet.J 1879.

i>unT;chnter ^anb. i^egeiad bi(y ^»^irnrnif. Oiadjtrog unb UniDeri'alrcgiftcr.

[Eignet.] 1^79. Veip^ig: *v. ;LH-tH{l)au>>.

L 4 heilen Titel und UVi«) beiten.

n. 4 Seilen Titel nnd 1U2U Seiten.

6
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m. 4 ?>eiten Titel und U>20 Seiten.

IV. 4 Seiten Titel und 1020 Seiten.

V. 4 Seiten Titel und l(i2i> Seiten.

VI. 4 Seiten Titel nnd 10*20 Seiten.

Vll. 4 Seiten Titel und 1020 Seiten.

Ym. 4 Seiten Titel und 1020 Seiten.

IX. 4 Seiten Titel und 102*) Seiten.

X. 4 Seiten Titel und 102u Seiten.

XI. 4 Seiten Titel ond 1030 Seiten.

XII. 4 Seiten Titel und 1020 Seiten.

Xm. 4 Seiten Titel und 1020 Seiten.

XIV. 4 Seiten Titel und 1020 Seiten.

XV. 4 Seiten Titel, Seite V—XXXIV, 910 Seiten, 2 nnpaginierte Seiten „t ni-

rersalregister rar zwölften Aaflage des ConTenationa-Lexikon^ und Seite

3—156.

8. Preia des Werks: geheftet 90 M., gebunden in Halbfr»i» IIS M.
60 Pf.j Velinpapier geheftet 135 M., gebunden in Ilalbfr»!« 18D M.

Die swölfte Andage erscliien much in ISO Heften aa je dO Pf.

^^riHf^aud' (SonDerfQtiond^^qnfon. ^^^Ulgemeinc beutfd^c ^leoI^iSncl^ftopäHc.

i^rct^clinte üoüftänbig umgearbeitete ^lufloije. ^it ^Ibbilbungen unb «arten.

3n Uiitf^n ^öänben. (Jiftcv '^^(Dih. :>l xHiraroba. [Signet.] 18Si>.

Streiter *Wmib. -iKrra«— iyibcicinaruni}. [^JQnct.l 1S.S2. ü^rittcr ;^anb.

iöibclgcfcliicliaricn—CSarloro. |3ignct.] 18S2. ^-iMcrter :^anb. (iarloroi^j

~Xeic^iclrcd}i. [Signet.] is83. fünfter t^ant>. ^I^eibe«^cim—Cfleftm

[eignet.] 1883. ee^^tet ^anb. ^(eftridtdt^ ^orcfmM. [(Signet.)

1883. (Siebenter Sanb. Borb—(^eioinbebo^. [Eignet.] 1884. Hilter

ji)anb. (5^en)inn— .'ocbbe^borf. [Signet.] 1884. "jTeuntcr ^^^lnb. $)ebe

—f(abe«. [Signet, f 1H84. ^ejnter iöanb. SJnbett—Venjfir(^. [Signet.]

1885. Alfter ;^^n^^. Veo— ÜJiurrat). [Signet.) 1885. ^trölfter :;^anb.

3Kurr^arbt
—

^iU)o^o^, [Signet.] l^^r>. X)rei5e^ntct 5^nnb. ^^firaate*—

^-Thinfofite. [Signet.] IH.^r». ^iMcr Gelinter i^^anb. :)üiBlinii>— S|)a^i^.

[£u]r.iLj 188G. i5üuijcl)mcv ;i^inb. 3paid}i»gen—U^vic^. [Signet.] 18S6.

(5cd|jC^utet öonb. U^u—3v [^»snet.] 1887.

L 4 Seiten Titel. 954 Seiten und 8 nnpaginierte Seiten „Verveicbnis dar Ab'

bildungen und Karten znm ersten Hatide". Tafeln: AfFen der Alten

Welt. L U., 2U Seite 170; ^Jä.cu der ^'eaen \Vclt, zu Seite 171; Atrika-

Tiiscbe Menscbenst&mme, su Seite 191 ; Afrikanische Kultur, au Seite

AL:>|>tisclie Architektur, zu Seite 247; Ägyptische Altertümer, zn >«i;o

21'.'; Ägyptische Mytholope, zu Seite 251; Algen, zu Seite 400; Alham-

bra, zu Seite 410; Alpenjitlauzen, zu Seite 47»); Altane und Balkone, in

Seite 4S7; Altäre, zu Seite 48S; Amerikanist lie .Mtertümer, ra Seite 546;

Anierikaui.sr5ie ^fensehenstSmme, 7.n St itf ;'>.")(>• Anijtelpflanfen. zu Seite

bl2y Augeltischerei, zu Seite 640; Antilopen. 1. U., zu Seite TIS und 711*;

Appretunnascbinen, zu Seite 784; Aquarium, zu Seite 7{)5; Arabeslcen, la

Seite H(»3. — 13 Karten: Nordwtstlit l,es Afrika, zu Seite 183; Nordüst-

licbes Airilui, zu Seite 185; büdafrika und Madagaskar, au Seite 1Ö7;

Physilcaliscbe Karte von Afrika, an Seite 189; Folitiache Übersichtikarte

von Afrika, zu Seite ll»8; Das alte Ägypten. I., zu Seite 242; Das alt?

Ägypten. II. Theben, zu Seite 243; Alexanders d. Gr. Reich und Er-

oberun^szUgc, zu Seite 377; Algerien und Tunesien, zu Seite 404; Tber-

sieht der Alpen in Höhenstufen, zu St iie 4r>7; Physikalische Karte von

Amerika. I. Norvlamerika, zu Seite 538; Physika! i^» he Karte Ten Ame-
rika. 11. Sudamerika, zu Seite Ö39; Antillen, zu seile 717.

II. 4 Seiten Titel, H53 Seiten und 8 unpatjinierte Seiten „Verzeichnis der

Abbildungen und Karten zum zweiten Haiide 27 Tafeln: Asiatische

Menschenstämme, zu Seite 58; Assyrische Altertümer, zu Seite 86; Akro-

poUs zu Athen, zu Seite 118; Auge des Menschen, zu Seite 198^ Austra-
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lische Rasse nnil Kultur, zu Seite L't>»>; B&niler des Menschen, zu Seite

425 i
BÄren, zu bcite 402^ BaaclieiugewetUe dea Menschen, zu Seite 565;

Baamwolliiidiistrie^MascliIneii tm Bwbeitnng der Bttomwolle, so Seite 699;
Baustile. I. Äpyjttisilior i \riv(licr, iiersischer und indischer Stil;

II. Griechischer Stil; III. [V. Hömischer Stil. 1. 2; V. Bvzantinischer

8tU; VI. Arabischer Stil; VII. Romanischer Stil; VlIT. Gotischer Stil;

IX. Italienische Renaissance ; X. Deutsche und französisi lie lUnaissance

;

XL Rokokostil und Zopfstil. XII. Stil des XIX. Jahrhunderts, zu Seite

60«; Bergbau. 1. II. III., zu Seite 802 und H(>4; Berliner Bauten, zu Seite

848; Befrachtung und Bestäul)un(r, zu Seite iH)2; Beateltiere, m Seite ^*28.

— 11 Karten: l'hysikalischf» t^'ber'-ichtskartp von A^icn, zu Seite 52;

Nord- und Mittelasien, zu Seite 54; Wcstaaien. 1. und II., zu Seite öti und
61; Politische Übersichtskarte tob Asien, zn Seite 60; Athen, zu Seite

123; Atlantischer titean, zu Seite 13H; Australien und Xeuseelaml, zu

Seite 2r>i); Balkan balbinsel. zu beite 3iK); Bayern, zu Seite GIS; Berlin

und Umgebung, zu Seite 844.

III. 4 Seiten Titel, 954 Seiten und 3 unpaginierte Seiten „Verxeidinis der
.Vbbildungen and Karten zum dritten Bande'S 27 Tafeln: Biene und
Bienenzucht, au Seite 27; Bierbrauerei, zu Seite 31; Bilduerei. 1.—VIL,
aa Seite 49; Blatt, zu Seite 188; Blattpflanzen, zu Seite 189; Blechbear^
beitungsmaschinen, zu Seite 152; Blüte und Blütenstand, zu Seite 202;
Blutgefässe dos Mensehen, zu Seiti» Bohrmaschinen, zu Seite 263;
Brutbäckerei, zu >eiti' '^-J; Brücken. I. ü., zu Seite ;VJO und 601; Brunneu,
zu Seite 626; Brustein^cw eide des Menschen, zu Neiir >»;;."); Bücherein*
bände, zu Seit»' »»IT. Huehhinderkunst, zu Seite <ki1 ; Buclidru( kerktinst.

L U., zu Seite Hitli und tMil
; Burgen, zu Seile 737; Butterbereitung, zu

Seite 781; ('alprische Maschinen, za Seite SAl. — 6 Karten: Böhmen,
Mahren und Osterreirh -Si hlesien, /u Seite 217; TVrwinz Brandenburg.
Provinz Sachsen, Nördlicher Teil, zu Seite 435; Brasilien, zu Seite 44^\
BritisdioKordaflierika und Alaska, an Seite 568; Byzantinisches Reich um
das Jahr 1000 n. (V., au Seite 795.

IV, 4 Seiten Titel, '.»54 Seiten und 2 unpaginierte Seiten „Verzeichnis der

Abbildungen und Karten zum vierten Bunde''. 11 Tafeln: ( hcmisches
Laboratorium, zu Seite 231; (üiinesische Kultur, zu ?»eite 2H1 ; Choko-
ladenfabrikatinn , zu Seite .'tdS; Cucurbitaceen, zu Seite 7o7; l>aeh, za
Seite 762; hampf-Bodenkultur, zu Seite StH»; Dampfkessel, zu Seite SlO;

Dampfmaschinen. I, II., zu Seite S17 und Sil»; Dampfschiff. I. II., zu
Seite H25 und H26. — 4 Karten: China, Korea und .lapan, zu Seite 275;
Columbia, Venezuela, Kcuador. Pcni nuil l?(tlivia, zu Seite r.'Jl , Dir Daini>f-

schiflahrta-Verbindungen des NVeltvcrkehrs im Atiantischeu Ucean, zu
Seite Sä9; Dinemark und SOdschweden, tn Seite S41.

V. 4 Seiten Titel, '!'> Seiten nnd 2 unpaginierte Seiten ..Verzeichnis der
Abtiildungen und Kartfti /um fünft, n Tliinl«'*'. IH Tafeln: Destillation,

zu Seite 67; Devoni^chc 1-ormatiuu und Mlurische Formation, tussde
Tiere, zn Seite SS9; Diamanten, zu Seite S99; Dilnvium, Sftugetier>Keste,

zu St ite 35^J; Drainieruiii:. zu Seite 526; Dreliliank, zu Seite .*>'?'"
. Dm s. h-

maschineu, zu Seite 5;51; Kdelstetnschleiferei, zu Seite 7öl; Kiuhuier, zu

Seite Eisenbahnen. T. II., zu Seite K61 und S*>3; Eisenerzeu);ung,zu
S< iii- ^'.»7; Eisenciesserei, zu Seite tM>3. — H Karten: Politische t'ber-

«icbtskurtf Av* f>PTitsclien Heich<. in ^tire 'J(t5; Geolojrisehe Karte von

Deutschland, zu .^eite 207; Ber>i- uiul 1 lu-^katte von Deutschland und
den NarhbarUndem, ZU Seite 209; Bevtdkerun^jsdichtigkeit im Deutschen
Keiche (Volkszählung von 18S0) und in den dt. h/l:. l if tt n. ^-ri it. 21 1

:

luduittriekarte des Deutscheu Ueichs, zu Seite 213; \ erkehr ü karte von
Dentsdiland and den Kachbarllndem, zu Seite S14; Historische Karten.
1. 11., zu S. ite 2:^5 und 23H.

VL 4 '^••iien Titel, Seiten. 2 niipairniicrte Seiten „Verzeichnis der Ab-
bildungen und Karten zum sechsten Baude**. 23 Tafeln: Klektrischc

Entladung nnd Elektrtsierraasrhinen, zu Seite 9; Elektrische Klingeln,

Lautewerke und l'hr. ii, zu Seite 11; Elektrische Lampen und M i-diiuen,

za Seite 17; Eifeubeiuarbeileu, zu Seite 4^; Lrzlager»tatteu, zu Seite 341;

6«
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Farbepfl&iuen) zu Seite 575^ Farne, zu i>eite öbö; Fassfabrikatioo, vi

Seite 597; Feldbefestigniif;, tu Seite 649; Festniifsbaa, tu Seite 7S7;

Fcncrsprit/cn, zu Soito T'>7; Fouprun^sanlagen, Scitp 751*: Kirche. L

und IL, zu Seite 539^ Fische. HL und IV., zu Seite 611, Netzüscberei, xa

Seite 847; KOnstliche Fisduracbt, sv Seite 851; Fladuspinnerei, iv Seite

^^G'). Flaggen, zu Seite 809; Flechten, zu Seite H83; Heischfressende

rrianzen. zu Ss ito ^93; Fl« i"5rliwaronfabrikation, zu Seite 895. — H Karton:

Klsass-Lothriupt ii uii<l Kaytiscla' l'lak, zu Seite 77; England und Wale?,

zu Seite 146; Kv\U\ l'iaiiiploben, zu Seite 267; Physikalische Karte ton

Kiiropa, 7M Seite 487; Ethnographische Karte voo Europa, zu Sn't. 43'.';

Historische Karte von Europa, zu Seite 441 ;
Dichtigkeit der Bevoitcerang

in Europa, wa Seite 448; Politische Üborsidilskarte von Europa, za

Seite 445.

VIL 4 S. itt ti Titpl, Or)4 Seiten, 2 unpapinitrte Seiten „Verzeiduiisi der Ab-

bildungen und Kartfu zum siebenitn ILuiJt»''. 13 Tateh): dalvanismos,

zu Seite 601; Garteofreräte, zu Seite 559; Gasbeleuchtung, zu Seite 569;

Gaskruftma«! Iiinen. zn Si it»' .M*»; Getlugel, zu Seite 645; FüUunp li-r

Blumen, zu Seite 651; Gehirn des Menschen, zu Seite 663 j GehM'org&n«

des Henschen, sn Seite 678; GemOse. I., «u Seite 748; GemUse. II., zn

Seite 745; Gf-t hützc. I., /u Seite SS9; Gf-rliüt/.c. II., zu Seite 891;

Getreidearton, zu Seite i»2<. — 3 Karten: tranldurt a. M.. zu Seite 7«>;

Politische Übersichtskarte von Frankreich, zu Seite 83; Nordöstliche*

Frankreich, an Seite 99.

yHL 4 Seiten Tit.], 9r>4 Seiten und i* unpaginierte S»'i(eii „Verzeichnis i(T

Abbildungen und Karten zum achten Bande''. 13 Tat et n; Giftpflanzen. L
und n., zu Seite 34 und 35; Glas. I. (Fabrikation^ Glas. II. (Knnste^
Zeugnisse)« su Seite 78 und 88; Gletscher und Eisberge, zn Seite 1(H;

Goldgewinnung, zu Srite 155; Gf»ld«(hmif'drkiinst . jr.u Seite 170; Grami-

neen, zu Seitt» 273; llalbatli n, m ^rit-- Tl'U; Haudieuerwailen. 1. uii'l II

.

zu S. itf 7 "8 und 8<V2; HandflügliT. zu ^. ite 807; liebeappamt, zu ^( ;••

937. — 5 K;irt.n: I'as alte Griechenland, zu Seite 352; Gri* t henland,

zu Seite 855; Grossbritannien und Irland, zu Seite 446
j
Hamburg und

Umgegend, zu Seite 74S; Hannover, Srbleswig^Holstein (Preoss. ProTinxeo)

und Nordwestliche Staaten, zu Seite S2i'.

IX. 4 Seiten Titel, 954 Seiten und !? unpaginierte Seiten „Verzeichnis der

Abbildungen und Karten zum neunten Bande". 17 Tafeln: Heizung,

sn Seite 73; Das Herz des Menschen, zu Seite 167; Hirsche, su Seite
1*5"'': Hohlen, /u Srite 825; Holzbfarbeitungsm.ist liiuoti . zu Seite 849;

Hühnervögel, zu Seite 447; Wilde Hunde und Hyänen, zu Seite 464;

Hunderassen, zu Seite 466; IndustriepHanzen. I. und IL, so Seite 689;
Id'sekien. I. II. und III., zu Seite »Hb; Insekten. IV.. zu Seite 618; Schid-

liche Insekten, zu Seite 618; Insektentresser, zu Seite »521 : Insiguien, zu

Seite 622. — S Karten: In<iisilier ücean, zu Seite 572; Iiluiid, zu Seite

6«;2; Isothermen, zu Seite 69r.; Italien, zu Seite 70<); Ober- und Mittd-
italien, zu Seite 7o2; l'nteritalicn , zu Seite 704; Das alte Italien, m
Seite 712; Jerusalem, zu Seite S8s.

X. 4 Seiten Titel, 953 Seiten und o unj atzinierte leiten „Verzeichnis der

Abbildungen und Karten zum zehntm i;,itule". 25 Tafeln: Kaktn«i-

gewaehsH. zu Srite 17; Kamele und Kamelnpardaliden . tw ^^eit. 47,

Katzen. 1. H., zu Seite 193; Keramik, zu Seite 238; Kochherde und Koch-
maschinen. zu Seite 890; Kolibris, zu Seite 408; Kdtner Dom, zu Seite

42U; Kometen, zu Seite 486; Korvette: Ausfallskorvette , zu Seite 546;

Krankenhaus zu St. Jakob in Leipzig, zu Seite 572; Krustentiere, zu

Seite >43; Kr>stalle. zu Seite 645: KuekucksvAgel. zu Seite tK>(J; Kupfer-
uewiiiiniDu, zu Seite •>7H; Kusteiiheiestigung, zu Seite 708: l.iandwirt>

schattlit he (ierate uuil Maschinen. 1. II., zu Seite 795; Langhiimler. rn

Seite so5: l.aublml/er : Waldbauuie. I. II. III,, zu Seite H43; Le«lcrubn-
kation. zu Seite ss7. — 7 Karten: Kairo und die Pyramideufelder, zu
Seite 11; Karte (1«t Kapstaaten, zu Seit' '^'•: Kärnten. Krain uml Steier-

mark, zu Seite 144; Kolouieu: I bersichtbkarte der Kolonien europaischer

Staaten, zu Seite 425; Kr>n«tsntinopel und Umgegend, an Seite 494; JLa-
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FlaU-SUaten, Chile und Pftttgonien, su Seit« 815; Leipsig nnd Umgegend,
zu Seite l»*2(>.

XL 4 Seiten Titel, 954 Seiten und 2 unpaginierte Seiten „Verzeichnig der

Abbildungen und Karten %um elften Dfttide**. 15 Tafeln: LeachttQrme,
zu Seite 36; I<okoittobilcn und transport ible Dampfmaschinen, zu Seite

iri6; Lokomotiven, zu Seite 157; Londoner Bauten, zu Seite 105; Luft-

schiffahrt, zu Seite 241; Lurche. L IL, zu Seite 263: Mehlfabrikution,

lu Seite 660; Menschenrassen, zu Seite Metal)iirt:i«', zu Seite 660;
Mollusken, zu Seit«- so:); Molluskniilcn . zu Seit«' >>">t>; Mosaik, zu Seite

a^2\ Mttiuen, m beite UUi; Muazwesen, zu Seite if42. — 7 Karten;
London nnd Umgegend, in Seite 165; Hecktenburg und Pommern^ in
Seite 554; Meeresströmungen, zu Seite T)"!?: Mt iis( lu'iirasscn : Die Ver-
breitung der Menschenrassen nach F. Müller und U. reschel, zu Seite

622; Mets: Die Kampfe um MeU am 14., 16. nnd 18. Aug. 1870, zu
Sinte 677; Mexiko und CfntralMnerikft, xu Seite 681; Mittdllndiicliei
Meer, zu SfMtc 770.

XJL 4 Seiten Titel, U.Vi .leiten und 2 unpaginierte Seiten „Verzeichnis der
Abbildungen und Karten zum zwölften nande'\ — 24 Tafeln: Muskeln
des Mensdien, zu Seite iTi, Nadelh«)lzer : Waldbaume. IV., zu Seite 44;
Nagetiere. 1. iL, zu Seite 4S; Nalimaschiocn, zu Seite 52; Nalirungs-

pflansen. I. II., m Helte 55; Ketren des Menschen, an Seite 139; Niedei-
valddenkmnl. /u Seite 2H<»; Öfen, zu Seite 3SS; Oftizinelle Pflanzen. I. II

,

sabeit(> 3U.'); Ul- und Kettptlanzen, zu Seite 427; Olympia: Ausgrabungen,
zu Seite 428; Orden, die wichtigsten, zn Seite 464; Ornamente, poly-

chrome, zu Seite 4in ; Palmen. I. IL, zu Seite >42; Papageien, zu Seite
•»«'>6-, Papierfabrikation, zu Seite 66;i; Pari^: I?.iut»ii. tu Seite 703: Per-

gamon: .Ausgrabungen, zu Seite SOS; pferdcrassta, zu Seite ^^^9; FHan-
xenkrankhoiten, zu Seite 89x. — 12 Karten: Niederlande und Belgien,

TM Seit*' Nordamerika: Politische ibersichtskarte. j.n S»it»' 277;
Oceanien uiid .Australisches Festland, zu Seite 369; Osterreich ob der
Euns, Österreich unter der Knns, su Seite 534; Osterreich -Ungnm:
l'-iitische Cbersichtskart.-. nsti rn ich-rngam : Physikalische Ibersichts-

karte, üsterreicb* I nguru; Lthuographische Übersichtskarte, Öster-

reichisches KOttenland, Dalmatien, Kroatien, SlaTonieti nnd Bosnien,

7U Seile fi^iS; Ostindien: 1. Vorderindien, II Hiiittri T n uml Indischer

.Archipel, zu Seite Ö54; Falftstina, au Seite 625; Paris und l'mgegend,
zu Seite 703.

Xm. 4 Seiten Titel, 946 Seiten und 2 unpaginierte Seiten „Verzeichnis der
VMiililnn'^rn rind Karten zum ilrt i/. Imtf»?i Hunde'". 16 Tafeln: Ksshare
Pilze, zu Seite 31; (iiltige Pilze, zu Seite 31; Polarlicht, zu Seite U5;
Ponpeji: Antgrahnngen, au Seite 158: Pressen, au Seite Ü67; Protisten

* Pri.tn/o« n, zu Seite 35»;: Piuiipi ii. /u S. if» 3{I0; Kleinere Haubtiere,

zu deite507; Itaubvogel. 1.11., zu Seite 507; Uenaissance, zu Seit« 61»;
Reptilien. I. II., zu Seite 637; Bindriehrasse, zn Seite 718; Das alte

Rom, zu Seite 71»'.»; Russeltiere. zu Seite — 10 Karten: Nord-
pnlirknrte, SUdpolarkarte , zu Seite 110; Provinz Posen, rn Seite 2«>S;

l'ru\ Uli Ost- und \Vestj»reiissen , zu Seiti 2*1; Historische Karte von
Preiissen, zu Seite 2t»4; Kegenkarte von Kuropa, zu Seite 556; Rhein*
land, Wfstf:ilf'n. H« -«tn-Nnssau (preu.ss. Provinzen) und Ctro«:«^)rr7optiira

IlesS'-n. 1. Nördliche Hallte. IL Südliche HaUte, zu Seite 66t»; Horn und
l'mgeffcnd, lu Seite 780; Kömisrhes Reich in seiner grAaaten Ansdeh-
nuntr unter Trajan, zu S« it»' 7'.>4.

XIV. 4 .Seiten Titel, 954 Seit«n und 2 unpaginierte Seiten „Verzeidinis der
Abbildungen und Karten tum viertebnten Bande**. — 17 Tafeln: Der
h^bidel des Mensrhen, zu Seite 2>^t'>; S< hafras>i» ii, zu Seite 2>'S; Sehiffs-

tvpen I KriegSHchifTe. II. Handelssrhiffe, zu Seite 313; Ausprabunfren

von Mykeni. Orrh<in»en<»*. Tir\ii9 und Troja, zu Srite lOS; SihiiellpreMH«'n,

an Seite 447; Schrift. 1. II. llL. zu Seite 4iH>; Srhweiis- iMiii Schweine-

r-x'mfn, 7T1 Seite .'»S,S; Schwirnmvffjel. 1. IL, zu Seite »iL't und »'»LI; See-

sÄugetiere, zu Seite »i51; Silbergewiunung, zu Seite s:>t); Singvogel. I. IL,

ZU Seite 889 und 840; Das Skelett des Menschen, zu Si-ite H61. —
8 Karten: Enropftisches Rnssland, au Seite 2; KusBland« Westliche
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OtniTernciiirntt, raSeit«9: Historiach« Kftrte tob Vnasbtnd, nSrittIT;
Königreich Sachsen, preussische Provinz Saili'^m fsüiiliiher Theili irii

Thüringische i?t3aten, zu Seite «>3; Preussische Provinz Schlesien, a
Seite 389; Schweden und Norwegea, zu Seite ^9; Die Schweiz, in^te
688-, Dm Sonnentjttcm, sn Seit« 931.

XT. 4 Seiten Titel, 954 Seiten und 2 nnpafinierto Seiten „Verzeichnis der

Abhüdunpen und K3r?»Mi zum fünfzehnten Bande". — 15 Tafeln: Spechte,

zu Seile ^>6, ^^pfcktniiatiaiyse, zu Seite 62; Spinnentiere und Tausendfäss^r,

zu Seite Stachelhäuter, zu Seite 13<'; Staricefabrikation, zn Seite lö»»;

Stelzvögel I,, zu Seite 201; StelzM>pel IL, zu Seite 20l; Stick-, Strick- nnd

Wirlunaschinen, xu Seite 234
\
Straussvögel, zu Seite 297 ;

Tauben, xb beit«

483; Telegraph und Telephon^ n Seite 6S8; Thonwtrenfibrikiaiaft, u
Seite 651; Tiefseoforschunp, zu Seite n?*3: Torpi^los nnd Seeminen. ta

Seite 760i Uhren, zu Seite 952, — 4 Karten; Spanien und i*orta<al, n
Seite 6; Sternkarte des nördlichen Himmel«, n Seite 219; SOdiMrik»
politische Übersichtakarte), tn Seite 348; SAdsee, za Seite 36:2.

XVI. 4 Seifon Titel. Seite V—VlII ..Nachwort*' und „Verzeichnis der Mit-

arbeiter an der dreizehnten Auflage des ConTersations-Lexikon",

Seiten und 9 onpaginierte Seiten „Verteiehnis der AbbAduigeB «mI

Karten zum sechzehnten Bande*'. — 14 Tafeln: Urgeschichte L, zu t.

66
;
TVgeschichte II., zu Seite 66; Velocipede, m Seite 14.3: Ventilation,

zu Seite löö; Wappen der wichtigsten Kuhurstaaten I.. zu Seite 43i;

"SVappen der wichtigsten Kulturstaaten II., zu Seite 43.'?: Wasser- und

Wimlinotoren. rti Si ite 466; Welterei, zu Seite 4><7; VVit d» rkäuer, zu Seite

610; Wiener Bauten, zu Seite 616; WulUpinnerei, zu Seite 740; Wünaer,

SQ Seite 773; Zahnarme Singetiere, sn SeiteSS» ; Zackerfabrikatieii, mScHe
9.' 2. - 7 Karten: Ungarn und Ctalizien, zu Seite 25; Vereinigte "^ta.stfc

von Amerika (Politische Übersichtakarte), au Seite 175: Vereinigte Staaten

von Amerika. Östliche Hüfte, an Seite 176; Vereinigte Staaten m
Amerika. Westliche Hälfte, zu Seite 176; Weltverkehr, zu Seite 547;

Wien und l'mgegend, zn Seite 615; WQrttemberg, Baden und Hokor-

zoUem, zu Seite 775.

Preis des Werks: geheftet 120 H., gebunden in Leinwand 144 IL, h
Halbfranz 152 II., Velinpapier gebunden 240 M.

Die dreizehnte Ant^a^re ersdiit n auch in 240 Beften an jefiOFt nnd ia ^
Drittelbänden idu je M. .Ki Pf.

^TrcijClinic uoUfiaiibii^ umgearbeitete ^luflage. W\t i'lLibilbungcn unb küxua.

3n icrti^cbn i>^niibcii. 3upplcmcntbanb %—^3- ^ifäM^CT^- [^iflnct.] ^pjig:

^. iL t^iodUauc. 1887.

8. 4 Seiten Titel, U U Seiten, 3 uupaginierte Seiten ..Inhalt des Supplement-

baudes*' und „Verzeichnis der Abbildungen und Karten zum Snpplimtüt-

bände" und 1 unpaginierte Seite ..Druck von V. A. Brockhaus in l.eipaf**.

— 12 Tafeln: Bakterien (Chromoufel), zu Seite 101; Deutaches Reich:

Vdlkertjpen ans Kolonien (Schutzgebieten) (Chromotafel), sn Seite Sfö;

Klektroteehuik der fitgenwart, zn Seite 'it'"; Flappen des Deutsch?»

Reichs (Chromotatel), zu Seite 33i); Flaggen und Femaignale des inte^

nationalen Signalbuchs, zu Seite 330; Oeschtttae (neueste), au Seite 868;

Handfeuerwaffen (neueste), zu Seite 416; Heraldische Typen, zu Seite 42*»;

Rettungswe^en zur See, 7n '^eite 619; Sifherheitsvorrichtunpen, zu Seit*

66,t; TelegrapUie und Telephon, z.u St ite TiK»; Tietseekben, zu Seite 711.

— 11 Karten: Afrika ((iesaratkarte), zu Seite 10; Deutsches Reich: Kisen-

bahnkarte, zu Si itc "i'll ; Dentsches Reich: Kolonien nnd S(imtzgebifte 1,

zu Seite 265; Deutsches Reich : Kolonien und Schutzgebiete II, zu Seite

265; Osmanisches Reich (Politische Übersichtskarte^ ra Seite 570; Osttf-

reich-ingarn: Geologische Karte, zu Seite 574; Österreich-Unparn KisfC-

bahnkarte, zu Seite 574; Pflanzengeographie. Verbreitung der nicbiii-

stcn Kukurgewftcbse I, zn Seite 591; Pflansengeographie. Vexhcdtug
der wichtigsten Kiiltnrgewlchse II, an Seite 591; Sterokarte des sSdilcbn
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Himmels, zu Seite 685; Tiergeographie. Verbreitung wicLu^cr und cha-
raktcristiacher Wirbehicrc, /a Seite 714.

Preis: geheftet 7 M. ÖO Vf.. i'pluindt^n in Leinwand 9 in Ualbfrans
4> M. dO Pf., Velinpapier gebunden lö M.

Das Supidement erschien Mch in 15 Heften au je 60 Pf.

)6TO(f^ait0' ibnbcTfationd^^qtfon. ^ter^e^ntt tioUftänbig neubcarbettete 9titf«

ia«e. 9n fcc^^c^n asnbm. (Sxftn Sdmh, n^UfttüM. mt 71 tafettt,

baruiitcr 8 CS^rotnotofefn, 25 harten unb ^(tinr, unb 97 Üqtabbilbungeit,

(^nd.J 1892. — 3n)eitcr 5^onb. «ftrac^on—©ilf. ü»it 58 Xafdn,
boTuntCT 4 (5f)rpmotQfcln, 14 ^Jnrtcn unb ^^iä^f, unb 222 ^e^toMnlbnnnen.

[eignet.] 1S92. — Zxnux 45aub. JMu— oatiiliK\| W\t :\9 Za\dii, bor*

unter 3 Cil)i'omotQfctn, IT) siaxtcn mb fUinc, unb 2:50 leytabbilbunnen.

i^ignct] 1892. — iMcrtcv iöanb. iiaub— X)cutfd)c «unft. )i)i\t 4<; XafcUi,

banmter 2 (5^romotafe(n, 1 jtu))fn:ftid), 11 Harten unb flfine, unb 205
Xcrta^Ultongen. [Eignet.] 1892. — ^nftev 9anb. X^cittf^e ^(rion—
(SleftTQbtognofHf. W\t 5<; 3:afe(n, barunter G (5^romotafe(n, 22 Harten

unb ^^Jfäne, unb 228 Xqrtttbbilbunflen. [Signet.] 1892. -- ecd)fter ^Öonb.

(SleftroMutamif Arnim. Wii r)2 Tafcfn, baruntcv (3 (i^romotafcln, 1

brurf. 12 Karten unb 'i^fäne, unb 259 Xeytobbilbungen. [(Signet.] 1i^9.S. —
Siebenter ^anb. i^LHvavi—Nitbao. Wit 50 iafetn, borunter (> cil)romo»

lajcui; 12 Marten unb fiäm, unb 282 Xe^rtabbilbunflen. [Signet.] 1893. —
%äfitt ^anb. ^ilbe—:^elb. ^J);it 48 Xafeln, barunter 7 (S^romotafeln,

12 Portal itiib ^Une, imb 216 StqrtobbUbungen. [Signet.) 1893. —
Stnmtfr 9mib. t^Ibburg—^ujrta. mt 50 Stafebi, bantnter 9 (Sbromo«

tofrtn, 11 starten unb iMäne, unb 192 Xc^tabbitbuni^n. [Signet.] 1894. —
Bcftnter 'i^ntib. v vciiMT^'ncrfie^erung. ^^(it 77 Tafeln, borunter 12

oi^romotajeUi, 19 Karten unb iMane, unb 292 JcjrtobbilbuniKn. [Signet.]

181U. — (itfter :!Vinb. Veber .'.»(ove. W\t 59 lofcln, barunter 9 Üt)ronio«

ißfcfn. 27 Äorteu unb unb 242 Jcjrtobbilbungen. [Signet.] 1894.—
3iüol(ter 4^anb. a)ioreo— i^erücfe. Ü)üt 83 tafeln, barunter 10 C^^romo»

tafttn, 26 harten md» V&lne, itnb 211 2:qrtabMtbungen. [Signet.] 1894. —
tiriie^tcr 9anb. ^kntflk—9tttbetfpOTt. WHt 04 Xafefti, bontttter 14
(Sl^motafeln, 22 Marten unb i^äne, unb 107 Xe^tobbilbungen. [Signet.]

!>^0.'>. — '^'ier'^cl)ntcr ^^an^ 'Kübcv^ieim Snccui^. IVil 7."» Tafchi, bavunter

s cl)romot4neln, 2»; arten unb iM ine, unb 2<>t; le^tobbilbungcn. [Signet.]

Ib'Ja. — rvünf;el)uier "^^anb. iiHiui Türfen. ili<it 79 Tafeln, barunter

!•» ^l)vouiotüKlu, 24 Marten unb ^l.Hänc, unb 212 ^aiaLilnicungcn. [Signet.]

l«9ö. — Set^je^nter ibonb. iurfefton—3i. iDiit 73 lofetn, bonttittr

12 iS^motafetn, 22 Karten imb ^Une, unb 201 ^qrtabbilbitngen. [Signet.]

1K95. — (!. IL 0nKfl)att« in ^dp^tg. 9er(m wtb 93im.

^lOifVaud* j^onbciiüUüUd'Ve^Uon. ^Iserjet^nte Dodftänbig neubearbeitetc Auflage,

^^flntor 8anb. Supplement. IDHt 59 Xofeln, borunter 8 iSljYonio«

tifcfo, 22 ftorten unb Vltfne, unb 144 ^crtobbitbungen. [<Si0nct.] ^. 9.

9ratf^# in 8cip|i0, :8erfin unb »)ien. 1897.

L *4 Srifrn Titel. 1018 Seiten, 2 iinpaginierte Seiten ..Verzeichnis der Ab-
bildungen und Karten rum ersten Bande". — 4»> Tafeln: .\dler. 1. II., tn

Seite 145 und 146; Affen dt-r Alten NN eil: I. II. III. IV., zu Seite l»i6;

Affen der Neuen Welt, eu Seite 167; Afrikanische Vuikertyp<'n (Cliromo-

tafel), zu Seite 1^2; Afrikanische Kultur. I. II., zu Seite \M , Apure-

gatcn. I. IL, zu Seile Ägyptische Kunüt. I. IL III., zu Seite 215;

AhifypUsche Malerei (Chiomotafel), zu Seite iiSi Alexandriniiclie Knnet,
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zu Seite 377; Aigen. L (ChromoUfel) IL, zu Seite 3Ö8; Alpeapfluuen
(Ohromotafel), zu Seite 448; Altire. L IL, zo Seite 468; Altchrisdicbe
Kunst. I. II. III., zu Seite 460; Ameisenpdaazen, zu Seite .W; Amen-
taceen, zu Seite 510; Amerikanische Altertümer. I. II., zu Seite 523:

Amerikanische Kunst, I. II., zu Seite 524; Amerikanische Völkertypen
(( lir(unotafel), zu Seite 52<">. Aiij;elti8cherei, zu Seite <il6; Antilopen. L
II. III., zu Seite 693; Aphrodite von Meies (Chromotafel), zu Seite 73.');

A jtpretui uiaschiaen. I. II., zu Seite 761 ; Meerwasscr-Aquarium, zu Seite 774;

Arabische Kunst. I. II., zu Seite 7s6; Araceen (Chromotafel), so Seite 795;

Arbeiterwohnungen. I. IL, zu Seite 818: Aniatische Volkei tvin n iChrormv

talel), zu Seite 985. — 25 Karten und Tiäue: Afrika, i'ülitische

Übersi^tekkrte, xa Seite 175; Afrika, Physikalische Karte, zu Seite 177;

Afrika, Völkerkarte, zu Seite 181 ; \
;

i t irialafrika, zu Seite 190; Apypten,

zu Seite 229; Äg)'pten, das alte. 1., zu Seite 241; Ägypten, das alte. II.

Theben, zu Seite 241 ; Alexanders d. Gr. Reich und Eroberungszüge, za

Seite 361 : Alexandrien. I., im ersten Jahrhundert vor and nach Christas,

zu Seite 37'?; .Mexandrien. IL. im 3. .^>. .Tal rlnMulert nach Christus, zu

Seite 373, .\U'.viindria, zu .>eii< 374; .Algerien und Tunesien, zu Seite 3&0;

Algier, zu Seite 398; Kinteilung der Alpen, zu Seite 441; Amerika,

Physikalische Karte. 1. Ntudauierika, zu Seite 513: Au i rik i. Thv^i-

kaUüche Karte. U. Südamerika, zu Seite 513; Geschichtliche l'>utwickelang

der Staaten Amerikas, tn Seite 517; Amsterdam, zu Seite 663; Antülen,

zu Seite r)92; .\iitwerpen und Umgegend, zn S» ite 716; .\sieu, Physi-

kalische Karte, zu Seite 979; Asien, Pulitii»che Übersichtskarte, zu Seite

981; Innerasien, zu Seite 983; Westesien. 1. IL, zu Seite 983.

H. 4 Seiten Titel, 1018 Seiten, 2 unpagiuierte Seiten „Verzeii lini.s der .\b-

büdoDgen uud Karten zum zweiten Hände*'. - 44 Tafeln: Aufberci*

tunp der Krze. zu Seite S3: Aufzüge. 1. IL. zu Seite 102; Auge des

Menschen (Chromotatel), zu >eite 105: .\usäteUungsgebäude. L IL, zu

Seite 165; Australische Völkertypen (Chromotafel), zu Seite 180; Baby-
louisch-A^'-yrist le Kunst, zu Seite 2'M . Babylonisch--\ssyrische Aher^
tümcr, zu Seite 234; Bäder. 1. Ji., zu Seite 255; Bahnhöfe. 1. IL IIL IV..

zu Seite 291 und 294; Bakterien (Chromotafel), an Seite 311; die Binder
des Menschen, zu Seite 359; Haiikgebäude. 1. IL, zu Seite 375; Bären.

1. IL. zu Seite 389; Biuenmarder, zu Seite 409; Die Baucheingeweide
des Menschen. I. IL, zu Seite 499; Bauernhäuser. 1. IL, zu Seite 50*»;

Baumwollspinnerei, zu Seite 5Ji8; Beereuobst (Chromotafel), zu Seile 62.*>;

Bergbau. 1. II. HI. IV.. zu Seite 7.">8 und 763; Berliner Bauten. I. II.,

zu Seite 799; Berliner Stadt- und Hingbahu, zu Seite 817; Bestaubungs-
einrichtungen, au Seite 891 ; Betriebsmittel der Bisenbahnen. L IL, an Seite

905; Beuteltiere. I. IL. zu Seite \*'2'2: Bicomen, zu Seite 977; Biene und

Bienenzucht, zu Seite 984; Bierbrauerei. 1 II., zu Seite 995. — 14 Karten
und Pläne: Athen, Geschichtsplan, zu Seite 25; Athen, an Seite 26; Ailaa*

tischer Ocean, zu Seite 3S; Australien, zu Seite 171; Baden, HohenzoIIern
und Württemberg, zu Seile 25S; Balkanhalbinsel, zu Seite 330; Batevia, zu

Seite 484; Bayern. 1. IL, zu Seite 553 und 554; Geschichtliche Lnt-

Wickelung Bayerns, zu Seite 5(>9; Die Belagerung von Beifort und die

Kampfe an der Lisaine 1^71, zu Seite 666; Bel^'ien uiul Luxemburg, zu

Seite 66S; Herlin, zu Seite 792: Herlin und l nigegend, zu Seite 812.

III. 4 Seiten Titel, 1018 Seiten, 2 unpagiuierte Seiten „V«raeichnis der Ab-
bildnngen und Karten zum dritten Bande*S — 24 Tafeln; Blatt, la

Seite s«*): Blattptlaii/« n M'hroniotatel), zu Seite 92; Blechbearbeitungs-

masehinen, zu Seite 1'»'». Blüteiistund, zu Seite 168; Blutgefäfse des

Menschen (Chromotau 1). zu Seite 16S; BorsenK^I'aude. L IL. zu Seite

327; Brothat kerei, zu Seite 5S3; Brunnen. 1. II., zu Seite 622; Brust-

einpeweide des M» n. I. Tl.. zu Seite 632: Buchbinderei- L II. IIL.

zu Seite 650; Buchdruckerkunst. 1. (Chromotafel) IL IIL, Xtt Seite 653

nnd 662; BucheinbSnde, zu Seite 666; Burgen. I. IL, zo Seite 752;
Butterbert itnn<:. /n Seite 798: Byznntini«« }»e Kunst, zu Seite SU ; Cam-
panulineu, zu Seite S49. — 15 Karten und Pläne: Böhmen, M&hren
und Osterreichisch-SchlesieD, m Seite 218; Bombay, an Seite 266; Boe-
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nien, Dalmatien. Istrien, Kroatien und Slawonien, zu Seitt« 339; Bo»-
porus. Dardamlh'n. zu t>eite344; Provinz I?raii(h'iilMirp, Provinz S.ulisrn,

nordlirher Teil, zu heile 413; Bra.silieu, zu ^cito i^U; lirt iuer Stadt-

febiet. Rremerhafea, zu Seite 4*J0; Bremen, zu Seite 41)2, Breslau, za
Seite 'KU»; Brest, zu Seite 51 ß; Britisoh-Nordamerika und Alaska, r.n

Seit« boo; Brüssel, su Seite 62^; Budape!»t« zu Seite 668; Buenos-
Aires, na 8eit« 702; Byzantiniscbes Reich nm das Jsbr 1000 n. Clir., sa
Seite 815.

IV, 4 Soitcfi Titfl, 1018 Seiton. "1 iinpacinii rte Seiten ..V, i iMmis «lor Ab-
bildungen und KATtea xum vierten Baude*'. — 30 Tat ein: Chemisches
LsboraloriniDf in Seite 149; WeltsossteUanf in Chicago, 1H93, ans der
Vofjelschau, zu Seite 17ü; Chinesische Kunst. I. (Chromotafel) Ii, III.,

zu Seite 2*J<) und 221; Clauilo Lorrain, Landschatt (Kupferstich), m
Seite 3t>l ; Coleuterateu. 1. 11., zu Seite 414; Columuiferen, zu Seite 117,
Contorten, zu Seite 491: Crucitix zu Wechselhurg (Chromotafel), zu
Sfiti- >*''.'; r\pcracfen, zu Seit»^ f).')'v, T>a(}i>tiihl('. T. II., zu Seife 67S;

Dampl-htNli'ukultnr, zu Seite iH»; l>ami>thau)mer. 1. 11., zu Neite 722;
Danpfkegiiel. I. IL IIL. zu Seite 724; Dampfmaschinen. L IL IIL IV.
V . zu Seil*' 740 und 743; Dampfschiff. 1. H . zu Seite 7ir,; Deutsche
Kunst, J. U. m. IV. V. VL VU. VlU., «u Seile lUlO, lOli» und 1016.
— 11 Karten and Pline: Centralaraerika, die Staaten Guatemala, Hon-
duras, Salvador, Nicaragua, Costa-Rica, zu Seite 34; Chemnitz, zu Seite

IAH; Cherbourg. zu Seite 153. Chicago, zu Seite D>»j; China, Korea nnd
Japan, zu Seite IIK); Üstliclu > China und Korea, zu Seite 1112; Colum-
bia, Venezuela, Ecuador, Peru und Bolivia, zu Seite 43!^ Dampfschiff-
fahrts-Verliindungen de? Wfltvrrkehrs im Atlantis« tii'n Ocean, zn Seite

74i>; Dänemark und Südschweden, zu Seite i»iU; Danzig, zu Seite 792;

DansiK mit Nettfahnrasser nnd Weichselmllnde, an Seite 796.

V. 4 Seiten Titel, 1018 Seiten, H unpaginierle Seiten „Verzeichnis der Ab»
bildungen und Karten zum fünften Bande''. — -M Tafeln: Deut>iliiT

Kaiser. Wappen, Kronen und Standarten (Chrvmotafelj, zu Seile 53; Flaggen
des Dentscnen Reichs (Chromotafel), an Seite 154; Uniformiernng der
S. litit/truppe für Deutsch-Üstafrika (Chromotnft 1). /n S. itc 222; Dia-

manten, zu Seile 24Ö; Saugetierreste ans dem Diluvium, zu Seile 313;
Drainierung, zu Seite 484; Dreschmaschinen, zu Seite 508; DOnn^chlifFe

(Chromotafel), zu Seite 606; Dürer, ( hristus am Kreuz |( hroniolafel),

ati Seite »IL'S; Dynatnoraagchinen. 1. II. III., zu Seite ti.')«»; Echsen. 1.

(Chromotaii 1) II. III., zu Seite »•%; Eier. I. IL, zu Seile 75.M; Kinhufer,

«u Seile 79S; Ki.sherge. L IL, zu Seite 824; Kisenbabofahrplan, zu Seite

.'<70; KisenbrUcken. 1. II, III., zu Seite U21; Kisener/eupnntv I U. III.,

zu Seite i)24: Klefauten. l. IL, zu Seile ttö3; Elektriciiat, zu Seite USG;

Elektrische Telegraphen. L U. IIL TV., an Seite 1006 nnd lOOH. ->

22 Karlen und Tlane. Karte der Deutschen Mundarten, /n Seite 2S;

Deutsches Reich nnd die Grenzgebiete seiner Nacbbarstaaleu, Miiiiar-

dislokaiion, zu Seile <>S; Deutsches Reich, «»«tliche Grenze, Militirdis»

lokation, zu Seite JS; Deutschland, riiysikalische Karte, zu Seite 113;

Deutschland, 'ieologische Karte, zrt Si it.- 1!5: Deutsches Reich, Karte
der Be^ttlkerungsdichligkeit, zu St ite 1-M : l>« iitsches Reich. Konfessions»-

karte. zu Seite 122; Deutsches Reich K.irtt il. i [.andwirtschatt, zu Seite

125; Deut-<1i. s K« Karte der Industrie, der I'. riru» rks- und lliitten-

ErudttlKtion, zu Seile 130; Deuitiches Reich, L'bersuhiskarte der Litten»

ahnen, so Seite 144; Dentsches Reich, Politische Übersichtdkarte, sn
Seite 14t»; D. uts,Maitd, nisiori«.che Karten. I. IL, zu S- if" iTo nnd ISO;

Deutacb-Ottafrika , zu Seite 220; Diaduchenreiche in der Mille des

8. Jahrb. t. Chr. (Ge.schichtskartei, zu Seite 241; Dresden, ztt Seite 510:

I>r«^en und weitere I nigegend, /n Seite 51S; Dublin, zu Seite 5ri2;

Dü^seMorf. rn Sr'jte »'..'Sf.
. 1 liinlinri:!! . zu Seite 717; Kntuicklting de<

Li»enbahnnelzes in den iiauptlaniiern der Erde von 1S30— IS'JO, zu Seite

H60; filbetfeld-Baraen, an Seite U76.

VL 4 Seiten Titel, 101« Seiten, 2 anpaginierte Seiten „Verzeichnis der Ab«

büdvnftn und Karten anm aechaten Bande**. — 40 Tai ein: Elentier, sn

^ kj i.y Google



-~ 90 —
i»eite !>; KlfenbeiTiarbeit<»n. m Seite 21; Englische Kunst. I. II. III., ru

Seite 126; lüaien (Chromotafel), zu Seite IW; Erzlagerstätte u feeik

338; Etniakiwlie Koist. n S^eit« 394; EqIctu xq S«ite 409; Gcattr

Altar. V.iii Hnbert un i Jan van Eyck, zu Seite l^^y, Falk« n, zu Seite

53H-, Fasanen (Chromotaiel^ zu Seite 589; Fayence (Ctiromot^el), n
Seite 610; Feuerspritzen, 1. II., zu Seite 740; Buntfarbige Fi»che (Chwno*
tat, !), zu Seite S29; Fische. I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII., zn Seite

><2'J; KQnstliche Fi^cli/tichf. tn Seite s}:? Flruhen. I. II., zn Srite ^»»i;

Flachsspinnerei. I. II., ^eit^; 5»"t(); l ij^^gen dt-i Setstaaieu kromn-

t.iffl), zu Seite >*63; Flaggen und Femsi^nale des internationalen SignaK

buchs (ChrorautJif« 11. zu Seite ^^,4, Flechten. LI!., zu Seite STs ; Fleder-

maus«. L II., zn Seite 862; Fluispferd, zu Seite 1^1; Schädliche Forst-

insekten. 1. II., n Seit« 996; Foitbbrflcke bei Edubvrgli. L IL, n
•^eite 1012. — 12 Karten und Pläne: Elsafs-Lothringen nnd Ha^risib'

Rheinpfalz, zu Seite 4.'); England und Wales^ zu Seite IIS; Erdkarten

(L Bevölkerungsdichtigkeit auf der Erde. II. Verteilnng der Relifknea

auf der Erde), zu Seite 253; Europa, Physikalische Übersichtskarte, zu

Seite 425; Europa. Rrpenkarte, zu Seito }2«); Europa, Karte der Be-

volkernngsdichtigkeit, zu >eite 429; Europii, Ethnographische Karle, im

Seite 430; Europa, Politische Übersichtskarte, tU Seite 431; Eitropi»

Historische Karten. L U., zu Seite 432; Florenz, zu Seite 911.

Vn. 4 Seiten Titel. 1026 Seiten, 2 unpapinierte Seiten „Verzeielinis der Sh-

bilduugeu und Karteu mm siebeuten Bande'\ — 34 Tatela: Fraazv-

sische Konat. L II. III. IV. V. Tl., zu t$eite 160 ond IM; Friedrwh 1er

(inifse. Von Hauch (Chromotafel), zu Seite 341; Frösche und Kröten.

1. (t hromotafel) II., zu Seite 3H1 und 3^2; Futterptlanzeu. I. IL, «
Seite 44<5; Gartengeräte, zu Seite 556; Gasbeleuchtung. I. II., zn Sehe

56«); (iftsinotoren. 1. IL, zu Seite 57H; Gefäiskryptogamen, zu Seite (^>i\

(!» tlii^cl, /u Si ite »).*•.'>. Pas Gehirn des Menschen, zu Seite 676; lUs

tieliMiurKau de?. Meiihcheii. 1. II., zu Seite 688; Geier, zu Seite 65'7;

Gemüse. I. II. III. IV., zu Seite "tJO; Moderne Geschosse, zu Seite 906;

Geschütze. I. II. III. IV. V. VI., zu Seite 91S mid It20, Getr.-idrartrr,

zu Seile 952; Ghiberti, Bronzereliefs vom Baptisterium zu l-loren£

(ChromotAfel), zn Seite 1008; Cüftpftanzen. I. II. (CbroraoUfeln), zn Seite

10l>1 ; (aftschlaiifien (( hroinotafel), zu Seite 1023. — 12 Karten nnJ

Phiue: Frankfurt a. M., Stadtgebiet und Stadtkreis, zu Seite 3^; Fraiik-

furt a. M., zu Seite 40; Frankreich, zu Seite 52; Frankreich, nord-

östliches, zu Seite 56; Frankreich, Histi>i isohe Karten, zu Seite 80;

Frankreich, Militai di-Iokation, zu Seite 199; Frankreich, östliche Grenze,

Militardislokation, /,u Seite 200; (ienf und Umgebung, zu Seite 7K);

Genna, zu Seile 79«i; Karten zur (ieschichte der Geographie. I. II., tu

Seite H04 ; Germanien im 2. Jahrb. n. Chr. (Gescbichtsktfi^, m Seite dSL

VIII. 4 Seiten Titel, lOls Seiten, 2 unpaginierte Seiten .,Verzeichnis der Ab-
bildungen und Karten /.um achten Ban<!e". — 36 Tafeln: Giraffe

(('hromotafeh, r.n Seite 13; Glasfabrikatiou. I. IL, zu Seite 40; Glas-

kunstindustrie I. II., zu Seite 51; Glasmalerei. I.II. (Chromotafeln), zu

Seite 53; (Jlassehwiinime (Cbnnnotafel). zu Seite 55; Gletscher. 1. H.
zu Seite 71; lioldgewinnung. 1. IL, zu Seite 12Ü; Uoldscluniedekiui^t.

1. IL, zu Seite 136; (ioethe-Penkmal. Von Schaper (ChroraoUfel). laSeit«
15»l; (Jr.'HninfMMv I. II. II! IV. V.. VI.. Ziergräsrr i rhromotafeU, tn

Seile 213 und 214; GnecUisthe Kuu!»t. I. LI, fil., zu Seite 3ÖÜ; Skul-

ptnren au» dem Ostgiebel des Tartbenon (Cbromotafel), zu Seite SJM;
(irniiuden, : ii ^« ite is5; (iymnospet nien. 1. II., zn Seite 599; Halbaffen.

1. IL. iu Seite 661; iiandteuerwafteu. 1. Ii. Jll. IV.. /n Seite 764;

IlMn^'ebrtlckei». I. II., zu Sinte 783. — 12 Karten und Plaue: Graz,

/n Seite 2m'; (Jrieehenland, zn Seite 318; Griechenland, dU alte, zu
Seite 314; (n itl-lu itiinnieu und Irland. ?n Seit.' Guinea, 7:n Sei?«*

511; Htille lUi der S»;»Ie, nix Seite 67^. Hamburg und Umgegend, zu

Seite 6'.»s. llumburtf Altona, ZU Seite 7»>0; Hannorer, Scbleawig-Holstein,
Hraunseiiweig und t>ldiiil>ut>.', tu Seite 7lH); Hannover, zn Seite "i'-^:

lUr4, au Seite s.'>0; MilUitrdiNlukati(>u in i eutraleuropa, zu Seite '••43,
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IX. 4 Seiten Titel, 1022 Seiten. 2 iinpa)jiiii<M te Seiten ,.Verzeichnis der Ab-

bildiuigeu und Karten zum neunten Bande". — äU Tafeln: Ueraldiscke

1>pen. I. U.f «o 8eite 52; H«rme«. Von Prudteles (Chromotafel) mit
Vorblatt „Torso", zu Seite 77; Das Her/ des Meiisdieti, zu Seite

Hirsche, zu Seite 20G; Höhlen. 1. II., zu Seite 2S(i; Madunna. Von Uol-

beiu d. J. (Cbromotalel), zu Seite 2H6; Hfthnervngel. I.II., zu Seite 408;
Wilde Hunde und Hyänen. I. II., zu Seite 42G; Hunderassen, zu Seite

t2>. lIvHterophyten. I. II., zu Seite VX>\ Indiselie Kunst. I. (Chromo-

taiei) U. HI., zu Seite lusekten. I. (( htiniiutülel) II. III. IV., zu

Seite 624 und 686; loiektenfressende Ttlan/eu (Chromotafel), zu Seite

G28-, Insektenfresser, zn Seite <j31 ; Iii>iniiien, zu Seite 6iW; Intarsia

(Chromotafel), zu Seite (»41; Kunst des Islam. I. (Chromotafel) II., zu
Seite 714; ItaKenitehe Kunst. I. IL lU. IV. V. VI. VD. VIII.. so Seite

7K», 782 und 7S
1 ; .lupanische Kunst. I. (fhromutiifel) II., zu Seite H69

und h70; Jupiter Utricoli. — Juno Ludovisi (Chromotafel), z« Seite lüüb. —
11 Karten uud Tläne: Indischer Ocean, zu Seite 572; Irland, sn
Seite 6>^2; Isobaren und Luftbewegnngen auf der Krde für .lanuar, Jalir

und .Tuli, zu Seite 722; Italien, Ober- und Mittel-, zu Seite 73H; Italien,

l nter-, zu Seite 740; Italien, das alte, zu Seite 742; Italien, Historische

Karten, zu Seite 7.%; Italien, Militardislokatioil, zu Seite 802; Japan, tn
Seite ^.'.K; Jerusalem, das alte and du neue, sä Seite SM)0; Jokobama
nntl Tokio, zn Seite iM5>.

X. 4 Seiten Titel, 1010 Seiten, 3 onpaginterte Seiten „Verzeichnis der Ab-
bildungen nnd Karten snni sehnten Bande*'. — 68 Tafeln: KSfer. L II.

(Chromotafeln), zu Seite 14; Kakteen (Chromotafel i, zu Seite H5; Kalt-

hau«prt."in7,en (Chrnmotafel). rn Seite <»1; Kamele. 1. 11.. zu Seite 66;

Kanalisation, zu Seite Sl, Kanim henrassen, zu Seite '.•2; I'etrefakten

der Künozoiscben FormationsRruppe. I. II., zu Seite *.*.»; KartofFelkultUT'

masehinen, zu Seite 203; Katzen. I. II., zu Seite 24 I . Her Kehlkopf des

Menschen, zu Seite 276; Kernobst (Chromotafel;, zu Seite 306; Koch-
herde nad Koehmaachinen. h IL, zn Seite 464; Kolibris (Chromntafei),

zu ^eite 488; Kölner Dem, zu Seite -'it^i; Kfimeton, zu Seite f^lS. Konto-

korrent. L IL, tn Seite 602; KupflOT^er (Chromotafel), zu Seite 61H;

Körperbedeelnuft der Tiere. I. IL, an Seite 649; Korrette, zn Seite 6&0;
Kostüme. I. II. III. VI. (Chromotafeln), zu Seite 660 und 662; Krane.

I. II., zu Seile 6X2; Krankenhäuser. I. II., zti Seite r»Mr>; Krokodile, zu

Seite 7ii2; Kronen. I. II., zu Seite 7r>4; Krustentiere. I. II., r.n Seite 771;

Krjrftalle. h U., zu Seite 774; KuckucksTf^eL I. II., zn ite 7H1;

Kursen. I. II., zu Seite S.'iH; I.nbiatitloren, zu Seite H6.""); Landwirt-

schaftliche Geräte und Maschinen. I. II. III. IV.. zu Seite IH'J; l.ang-

hlnder, an Seite %H; Laokoon (Chromotafel), zu Seite *.)7:t; LaubhAlaer:

Waldbaume. I. II III. IV. V. VI., zu Seite UM. - VJ Kart, i und

Plane: Kairo und die l'yramidenfelder, zu Seite 24; Kai»er->\ lüteims-

Laad, Bfsmarck-Arehipel Salomen- and HarahalMnsetn, sn Seite 2)0;

Kamerun, Togo und Heutseh-Südwestafrika, zu Seite 70; Kanton und

Kantonstrom, zu Seite 10.'>; Kapkolonien, zu Seite IIH; Kapstadt und

I mgeliuiig, zu Seite 12."»; Kärnten. Krain, Salzburg, Steiermark, Tirol

and Vorarlberi?, zu Seite IHO; Kartenprojektionen, zu Seite 1!*H; Kiel

und Kieler Fohrde, zu S<>ite .'^_>i>, Kilinüi-NtUeharo, zu Seite 3;W; Köln,

zu Seite 4I*H; Kolonien euronaisrher Maaten, Cbersichiskarte. zu Seite

609; KftnifTfrits, an Seite 563; Kftnijfsbenr, zu Seite 556-, KonMantiimpel,

zn S.ite Kopenhagen, zti Sritr- 61t-. Krefeld, /ti Seite 7«>r>; Kri-

stiania, zn Seite T H; Cn-l'lata-Maateii, ( iiile und l'ataKonien, zu S-ite I>76.

ILi. 4 Seiten Tiie!. S(»ite 1 bis '.'>><. 2 nnpaginierte Seiten Textbeilnge „Die
• IjHuptsjichlichsten Mafse und (iewichte ", Seite 6.V.» bis 1040, 2 unpaiji-

nierte Seiten „Verzeiehnis der .\bbilibin(;en und Karten zum elften

Bande". — 32 Tafi In l.edrifalirikation, zu Seite 12; Cepuniin-i^- n I

II. Ul., an Seite 21»; l'as heilige Abendmahl. Von Leonardo da Vinn
(<1ir«motafelV mit Vorhiatt, so Seite 9i\ Lenchttbrme, zn Seite 135;

Libellen, zu Seite Itl*: l.idit (( ^iromotafell /n '<eitrM*<, l.iliiti iren, zu

Seite 172; Lithographie: Cbrumuliihographie [Farbensteindrui-kj (Chrowo*
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tafel), mit Vorblatt ..Erläuterungon''. zti Seite 2*23; Lokomotiven. I II.

III., £U 5>dt€ 2ö(i; Londoner Bauten, zu Seite 2bOj AfrUuuxischer Löwe
(CfaromoUfelV tn Srite ai(>-. LuftsrbifFabrt. l. II., zii 8eite 365; Muu
von NürTibprfr (rhromotafel). /ii Seite 44><; Majolika (Chromotafeli. zb

Seite 500; Alanteltiere, zu Seite b\H\ JIdarder. L IL, su Seite 581; Mehl-

{•brikation, za Seite 732; Körper de« Menschen fDuncbscluiitt] (Chromo*

tafel |. mit Vorblatt, zu Seite 772; Petrefakten der Mesozoischen For-

uiationsgruppe. 1. II. IIL IV., zu Seite SOI; Grabmal des Lorenio

de' Medici. Von Michelangelo (ChmnKitafrl i, zu Seite 5Ö8; Miniaturea

(Chromotafel), zu Seite 913; Moo^. I. II., zu Seite 1083. — 27 Karten
und Plane: Leipzig, zu Sritf ."»S; Leipzig und rmpeltnng, zu Seite <i.'»;

Die Vulkerscblacbt von Leipzig, zu Seite UGi Lissabon, zu Seite 214;

Inner-London, zu Seite 276; London, City ond Westend, tn Seite 278;

Londoner I'ntergrundbahnrn und übriges Hahnnetz, zu Seite 287: Lübeck,

zu Seite 325; Lyon, zu Seite 41Ö; Madagaskar, zu Seite 440; Madrid,

m Seite 450; Magdeburg, sn Seite 457; Magdeburg. Altstadt nnd Werdo*,
zu Seite 458; Mailand, zu Seite 492; Mainz, zu Seite 498; Malaiischer

Archipel, zu Seite 516; Industriegebiet von Maucbester-Leeds, zu Seite

53S; Marokko, zu Seite 620; Marseille, zu Seite 02i<; Mecklenburg and

Pommern, zu Seite 7(>4; Meert -Strömungen, m Seite 724; Melbourne.

XU Seite 749; Die Verbrt hniitr dw Menschenrassen nach F. Müller und

O. Pe&chel, zu Seite iTti; Die Kampfe um Metz am 14., 16. und

18. Angnst 1870, zu Seite 835; Mexiko, zu Seite 840; Mitlellfindiaches

Meer, zu Seite 944; Ühi rsic ]ii-k:irte des Mondes, zu Seite 9iH).

XII. 4 Seiten Titel, Seite 1—H4, 4 unpaginierte Seiten Textbeilage ..Münzen

und Münzsvsteme ', 2 unpaginierte Seiten Textbeilage ..Erläuterungen

zu den Tafeln Münzen I. iL HL Seite 85 bis 1056, 2 unpaginierte

Seiten „Verzeirhni« tler .Xhhüdtingen und Karten zum zwölfreri Bande".
— 57 Tafeln: Mo.saik (( hrotxiotafel). zu Seite 17; Mun»l- und Nasen-

hohle des Menschen, zu Seite 78; Münzen. L IL III. IV.. mit Beilage

».Erläuterungen", zu Seite Hö; Münztci linik. /.n Seite 86; Madonna. Vod

Murillo (Chromotafel), zu Seite 94; Museen. L II., zu Seite 103; Die

Muskeln des Menschen, zn Seite 112; M>Ttifloren, zn Seite 127; Nadel-

hölzer: Waldbäume. VII. VlIL, zu Seite 145; Nagetiere. 1. IL IIL IV„

zu Seite 151: Nahmaschinen. I. II., zu Seite 155; Nashörner, zn Seite

1S6; Naturselbstdmck frhromotafel), zu Seite 2()5; Nautische Instrumente

und Still iiisi<:!i.il( . zu Seite 210; Nebelflecke und Sternhaufen, zu Seite

220; Die Nerv, ti «i. s M. iis. lipn. /n St ite 245; Netzfischcrei. 1. IT.. m
Seite 256; Nieiier)anili>che Kunst. L Ii. III. IV. V. VI. VII., zu Seite

338 und 340; Obstbanmformen, tn Seite 513; Orchideen (ChromotafelL
zu Seite 621; IM»- wit litiu'^ten Orden. 1. II. (rhrniuotafeln), zu Seite 624;

Wappen der Österreichihch-l ngarischen Kronländer (Chromotafel), zu

Seite 727; Petrefakten der Palftozoischen Fomationsgruppe. I. IL III. IT.,

zu Seite Sl5: Palmen. I. IL III., zu Seite S3l; Papageien. 1. (Chromo-
tafel) II. III., zu Seite S5H: Papiortabrikation. I. 11., zu Seite S62; l'aradies-

Tögel (Chromotafel). zu Seite SSI; Pariser Bauten, zu Seite S98; Par-

lamentsgebaude. 1. II., zu Seite 917; Athenagrnppe vom Zeusaltar zn

Pergamon (Chromotafel), zu Seite 1<'];'. Perspektive, r.n Seite 1046. —
26 Karten und Pläne: Mo.skau. m Seite 24; München, zu Seite 6S;

Neapel, zu Seite 216; Neapel und Cmgebung. zn Seite 218; Neaorleans
und Mississippidelta, zu Srifr 27S. N»n\(>ik. y.n Seite 295; Nicarapnii-

und Pauamakanal, zu Seite 314; Niederlande, /.n Seite 326; Nieder- und
Oberösterreich, zu Seite 352; Karte der NordpolariJnder, zn Seite 486;
Seekarte der Nordsee, zu Seite 4Ö2; Nürnberg, zu Seite 480; Oceanien.

zu Seite 51S; Ostalpen, zu Seite 61)4; Osterreich-l'ngarn, Übersichtskarte

der Eisenbahnen, mit Beilage ..Erläuternde Tabellen"', zn Seite 710;

Osterreich-Cngain. Politische Übersichtskarte, zu Seite 712; Österreich-
I ngarn, Phys;K;,li>iilie Karte, zu Seite "1

I ; <Utt i rrich-rnfram, Karte
der Bevolkerungsdichtigk«it, zu Seite 716; Österreich-Ungarn, Ethno-
graphische Karte, zu Seite 71H; Osterreicb-Ungam, Historische Karte,
zTi Sfiti' 7'_>^: t ».torreich-I ngarn. Milit.^rdi-ln^iafinTi. /n Seite 742; Ost-

indien. L: \ orderiudieu, zu Seite 748; Ostindien. IL; Iiiuterindien, zu

^ kjui^uo i.y Google



— 93 —
i>eite 705

^
Palästina, zu Seite 016} Paris, su Seite öiH>; Paris und Um-

gebong, xa Seit« 896.

XSL 4 f>dt«j Titel, 1066 Seiten, 2 nnpa^nierte Seiten „VeTseichnis der Ab-
bildungen und Karten zum dreizehnten Bande**. — 4*2 Tafeln: Petro-

leummotoren, zu Seite 30; Pferderassen, r.n Seite 52; Ptlanzenkrank-
heiten (Chromotafel), zu Seite (52; Phot<»graphie. I. U., zu Seite IIS;

Kfsbftre Pilse [Pilze. I.] (Chromotafel), zu Seite 150; Giftige Pilze [Pilze. II.J

«rhromotafeh. rix Spite IfiO; Pil/e. TV., zu Seite löO; Polarlicht

(1 hromoiatel», zu Seite 224; Polycarpeu, zu Seite 24S} Pol>gouinen, zu
Seite 262; Pompeji, Ausgrabuniren m, tn t$eite 262; Pottwertxeichen
(Chromotaf» !). mit ..Vurblatt'*, zu Soitp .'Vi2: Primulinen, zu Sehe 411;
Pumpen. I. Ii., zu Seite 512; t^ualieu (t'hromotafelX <u Seite 546;
lUffael, SixtiniMbe Madonna (Cbroraotafel), zn Seit« 593; RafEiel, Six-

tinist Im Madonna [(tesamtbildj (Chromotafel), zu Seite 5*J4; Kathäuser.
1. II., zu Seite 630; Raupen (Chromotafel), zu Seite <>47; Rerobrandt,
Selbstbildnis (Chromotafel), zu Seite 704; Rettungswesen zur See, zu
Seite 7Sfö; Rhöadiuen, zu Seite S34; Rinder. 1. II., zu Seite S76; Rind-
viehrassen. I. II., zu Seit»- 87H; Ringelwürmer (Chromotafel). zu Seite

881; Robben und Scehiiiule, zu Seite 1)01; Rom. 1. II., zu Seite 942;
lUinische Kunst. I.: Augiistus (Chromotafel). sn Seite 972; Römische
Kun.st 11. III., zu Seitf '.t7"i; T{n<;en (rhronu'taf*! l zu Seite 1*1>2; Rnsi-

floren. L II., zu Seite 1U02; Rubens: Amazonenüchlacbt CCbromotaiel),

tn Seite 1042: Hnbünen, cn Seite 1045. — 22 Karten und PUne:
St. Petersburg, zu Seite M; St. Petersburg und Cmgebung. zu Seite 17;

Ptlanzeuge(igraphie. I. II., mit „Krlauterungen", zu Seite Ol; Planigloben

der Krdc. 1. II., zu Seite ISO; Plymoulh, zu Seite 20t(; Portsmoutb und
Sontbampton . zu Seite 2S3; Posen, zu Seite 30S; Potsdam und Um-
gebung. zu Seite 3.'i7; Prag, zu S» ite 3."»0; Pn iil-t n. llistorisc he Karte,

zu Seite 404; Übersichtskarte lit r Iteehtsgebiete im Jjt utschtu Keiche,

zu Seite 672; Begeukartc der Krde, zu Seite 702; Rheinisch-West-
fälisches Kohlen- nnil Imiiisti iftr. Uief. '/u Sfjte Rheinprovinz, "West-

falen, Hessen-Nassau und Cirulsherzogtum Hessen, 1. itördiicber Teil, zu
Seite 826; Rbeinprorinz, Westfalen, Hessen-Nassau and ürorsbmofrtnoi
Hessen. II. südliclu r Teil, zu Seite ^26; Rio de Janeiro und Urapelting.

zu Seile SS.*]; Rom, zu Seite ^33; Rom und ( mgebung. zu Seite 931);

Rum, Altes, zu Seite U44; Das Römische Reich in seiner grufstcn Aus-
dehnung nnter Trajan, zu i<eite 956.

J3Y. 4 Seiten Titel, 1052 Seiten, 2 unpaginierte Selten „Verzeichnifi der Ab-
bildungen und Karten 7nm vierzehnten RaTüle*'. — 4!» Tafeln: Htt-^-fsrhp

Kunst. 1. 11. lU., zu Seite 46; Sageuaschiuen, zu Seite 176; Sauitats-

vesen. zu Seite 272; Saxifrafdnen. zn Seite 353; Der Scbidel des
Menschen, zu Seite 36.'); Schafe. I. II., zu Seite .36'.>; Schafrassen. I. 11.,

zu Seite 370; Schall, zu Seite 37S; Schiffstypen. I. 11.. zu Seite 4.34;

Schildkröten, zu Seite 4M
;
Schlangen, zu Seite 4^0; Schleichkatzen, zu

Seite 4^6; Schmetterlinge. I. II. (( Inomotufeln), zu Seite 537; Schnell-

pressen. I. II. III., zn St ile r)64 ; ( hokoladenfabrikation. zu Sei?»- .'»74;

Srhrift I. II., zu Seite «'»JS; Schriltgieiherei, zu Seite 6*_'U; Schuhwaren-
fabrikation. 1. H., zu Seite 632; Schweine, zn Seite 713; Schweinerassen,

zu Seite 714; ScIiwimniiioiNiit n " "hroraotnfi !). zu Seite 7:'»'^
.

St liwimni-

»ögel. 1. 11. Hl. IV., zu Seite 751; .scitammeen, zu Seite 766; Seideu-

ranpe nnd Seidenzncbt (Chromotafel). zu Seite H20: Seilbahnen, «n Seite

f*'Jh: Sicherheitsvorrichtunneii, zu Seite '.•*_'6; silbergewinnniip. /u Seite

J<7I; .Mitteleuropäische Singvopel. I. II. III. IV. (ChrumotateInK zu Seite

i)'.i6; Sirenen, zu Seite 1(H)J
. skandinavi^ he Kunnt. I. II. III., zu Seite

1U13; Das Skelett des Menschen, zu Seite 101 1. — *>'6 Karten und
P! ine Iltlcfn. TU Seite S; Rumiiuieii, Riilgarien un<l Serbien, zu Seile

14: Hus.oisch-Ceniraiasien und Turktstan, zu S»'ite 34; Hulsland, Kuri>-

piiKrhes. in Seite 67; \Ve>trnrsland und (tstseeproviu/en, zn Seite 61»;

Mittelnir-I.Tn<l. Seite 71; Suilrufsjanil Kim iiiiii T.nni.n. zu Seite 73;

Kaulufien, zu Seite 75; RuiViand. Historische Karte, zu Seite U2;

Saduea, Könisreieh, Provinz Sachsen (sttdl. Teil) und TbOringiuhe
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• Staaten, zu Seite 133; Sachsen (Königreich). I. SQdl. Teil, xn Seite 135;

Sachsen (Königreiciri. II. Östl. Teil, zu Seite 137; Sahara, zu Seite li*0;

Salzburg und Salzkammergut, zu Seite 234>} San Franckko und Uta«

gebanfft m Seite S68; Die SdüSahrtastrafien des Deotedwa BddMi,
mit „Tabellen", ^ntc Schlesien, /u Stite 11»3; Schottland, lu

Seite Schweden und Norwegen, 2U Seite tiöS: SchweiZ} zu Seite

718; Seekarte, tn Seite 790; Sibirieii. I. Obeniclitskarte, zu Seite 9Ü;
Siibrien. II. Altai-ßaikalsee, zu Seite 922; Sibirien. III. .Vinurfebict, XU
Seite 922; Singapur, zu Seite 994

j ämynia, zu Seite 1048.

XV. 4 Seiten Titel. l<»t>4 Seiten, 2 nnp;i'-riin»'rf Seiten ,.Vor/ricIinis der Ab-

bildungen und Karten luiii tuulzeLiiieii Ikiiide". — f»ä Tütein: Die .>onoe

(Chromotafel), zu Seite 51 ;
Spanische Kunst. I. II. III., sa Seite 106;

SptH-hto (Chroniütafel). zu St ite 128; Spektralanalyse (Chromotaf«'?). zu

Seite 137
;
Spinnentiere und TausendfUfser. L zu Seite 158; Spinnerei

I. II., Eo Seite 161; SpiritnsfaMkatioii. L II., m Seite 173; Spitzes.

I. Tl., zii Sfife isi; Stachelhnutrr. I. II., zu Soito 224: Stcinl.ifuk.a.

1. II., zu Seite 293; Steinobst (C'hiomotafel), zu Seite 301; Stelzv^L
1. II. III. IV., zu Seite Sil; Sten.graphie. I. II., zu Seite 816; Aitro-

nomische Instrumente. I. 11., zu Seite 337; htiikuiasLhinen, zu Seite 350;

Strahlinge (Chrninotafel). zit Seite 4W: Stralst-nh t I. II., zu Srit#

41fJ; Strauls^ugcl. 1. II., zu Seile 4oO ; Tabakl.sit; ikatiou . /.u

574; Tadsch-Mahal, zu Seite 582; Schabrackcntapir (( hroniotaftli. 20

St itf f.li; Tauben ((^hromotafel), zu Seite 632; Telephon und Tele-

phonaulageu, zu Seite 678 ;
Terebiuthineu, zu Seite 707 ^ Theater. L IL,

zu Seite 74S; Thonwarenfabrikation. I. II., zn Seite 794; Thore. L IL,

zu "^»nte 7%; Thorwaldsen i('lir«>iiintaft'I). zu Seite 800; Tiefseeforschting.

zu Seite 828; Tiefseeleben, zu Seite 831; Königstiger (Chromotafel), zu

Seite 846; Tizian, Der Zinsgroschen (Chromotafel), zn Seite 872
;
Torpedos

und Seeminen, zu Seite l'ü,'; Transportable Eis^cnbahiu n. zu Sd^te 9d0;

Tricoccen, zu Siito 1»S4- Tubitloren. zu Seite 1042; Turbinen, zn Seite

1057. — 24 Karten und riane: Sognefjurd, zu Seite 2.'); Sonnen-

system, zn Seite 55; Spanien und Portugal, zn Seite S2; S]H'zia tod
Umgebung, zu Seite 145; Verteilung' dor Staatsformeu auf dt r Unio. zu

Seite 20U; Industriegebiet vuu Süd-Staäford, zu Seite 237; Sternkzrt«

des nftrdKcben Himmels, mit „Vorblatt", zn Seite 384; Sternkarte des

süillirbcn llinimt'ls, mit ..Vorblatt". zu Seit.'.""4; Stettin und Umgebung,
zu Seite 338; Stiller Ocean, zu Seite 362; Stockholm und Umgebung, ta

Seite 372; StraTsborg im Elsafs, zu Seite 410; Stuttgart, zu Seite 461;

Karte der Südpolarlünder, zu >« itf 488; Sydney und Umgebung, zu Seite

535; Temperaturverteilung auf <l< r i nlc. zn Seite 6i>4; Terrainzeichnong.

zu Seite 716; Tiergeogruphii'. I. II., mit ,.Krl;niterunt.'t^n ', zu Seite 638;

Urol und Vorarlberg, zu Seite St.<"; luulon, zu Seile t>28; Industrie-

gebiet von Ibiubaix-Toincoing, zu Seite 931; Triest| Fiome und Pola,

zu Seile iH»U; Tuiin, zu Seite 1062.

X,VI. 4 Seiten Titel, 1068 Seiten, 2 unpagiuierte Seiten „Verzeichnis der Ab-

bildun^^eu und Karten zum sechzehnten Bande''. — 51 Tafeln: Uhren.

I. IL, /M Seite 42; l'nibellitioren, zu Seite 57; Urgezchichte. I. II. III-,

IV., zu Seite 122; Urodelen, zu Seite 130; l'rticinen. I. II., zn Seite

133; Urtiere, zu Seite 134; Va^eu. I. (C"hromotatel| IL, zu Siito 176

und 179; Velociped. za Seite 195; Ventilation. I. U., zu Seit*- i'l2;

Venus von i (Chroraotafel), zu Sritf 21.')
; Vert'iie1ung>met!i"d» n,

zu Seite 230; NVultiere, zu Seile 492; Wappen der wichtigsten Kultnr-

staatra (Chromotafel), zn Seite 511; Warnuiaoapflanzcn (Chromotafel),

zu Seite 5oi»
;
Wasserräder, zu Seite 530; Wasserversorgung. I. II., za

Seite 535»; Weberei. 1. IL, zu Seite 556; Webervögel (Chromotaiel), za

Seite 560; Weichtiere. L (Chromotafel) II. III., zu Seite 683; Wieaet
Bauten. I. IL, za Seite 706; Windmotoren, zu Seite 768; Wirk- und
Stricknia^( binen. zu Seite 782; Wisent (Chromotafel), zu Seite 781»;

Wohnung. 1. II., zu Seite 811; Wolf (Chromotafel), zu Seite 815;

Warmer, zu Seite 858; Zahnarme Saugetiere. I. IL, zn Seite 911;

Ziegen. L U., zn Seite 963; ZochtwahL L: Kachahmende Zvchtvahi
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(ChnmotafelX m Seit« 1016: Zuchtwahl. II.: Geschlechtfidie Zucht-
wahl (rhromotafen. zn Seite 1016; Zuckorfabrikation. I H., rxi Seite

1020; Zündholzfabrikation, zu ^ite Zunitwappeu. 1. II. (Chromo-
tflfelB), tu Seite 1037. — ti Karten und Pline: Üngani ud Galiüen,
zu Seite 72; Vulpaiais*» uiul Santiapt», m Seite Venedig, zu Seite

2iJ0i Vereinigte Staaten von Amerika. L Westlicher Teil, ni i>eite 234;
Vereiaifte Stuteo von Amerik*. II._MiUlerer Teil, so Seite 284; Ver-
eiiiiicte Staaten von Amerika. III, Östlicher Teil, zu Seite 236; Ver-
einigte Staatpn von Amerika. IV. Nördliche Atlantische Staaten, zu
Seite 236; Vereinigte Staaten von Amerika. V. W isconsin und lllinoi»,

zu Seite 238; Vienraldstatter See^ zu Seite 332; Warschau, zu Seite

Ö12; Washington, rn Seite f>2*i; l'hersichtskarte des Weltverkehrs, zu
Seite 621*; Wesialpen, zu Seite 606; Ost- und Westprenfsen, zu Seit«

671; Wien, Innere SUdt, zn Seite 702; Wien, Stadtgebiet, zu Seite 702;
Wien und Umgebung, zu Seite 711 ; Wiesbaden, zu Seite 718; Wilh, Ims-

luifeii, sa beite 745; WOnburg, zn Seite Ö75: Yellowatone-^'ationalpark,

%n Seite Zürich, n Seite 1042.

WII. 4 Seiten Titel, S. 1—30S, 4 unpairi inerte Seiten Textbeiiage ,>Die dent-
s<-hen Kriegsschiffe*', S. 309 bis 310, 14 unpaginicrte Seiten Textbeilage
..Ortx. haften des Deutschen Reichs", S. 311 bis .%2, 2 unpaginierte

Seiten Text bei läge „Gesamtlänge der Eisenbahnen der Erde", S. 363 bis

412, 4 anpaginierte Seiten Tatbeilnfe ,J>ie FeDenrerBichemagaanstalten
V.^V\ *< 113 bis 520. 2 unpapiniertc Seiten Textbeilape „Habsburger",
Seite 521 bis 570, 4 unpaginicrte Seiten Textbeiiage „HobeasoUem*',
S. &71 bis 10S6, 2 nnpaginierte Seiten „Nachtrag", 2 unpaginierte Seiten

„Verxeicliiii> der Abbildungen und Karten zum siebzehnten Bande". —
:n Tafeln: Bergbau, zu Seite irt'i; lirarken. I. I!.. 7ti Seite 222;
Huddhismus. 1. (l'hromotafel) II. HL, zu Seite 22ö uud 23ü; Desiufck-

tk>iisi]iparate, zn Seite 2*J8; Dynamomaschinen, zu Seite Six. Eier
mitteleuropaischer Sinpvöi^el (rin- .iiinf nfcl t

. zu Seite 355; Eisbidilen

(Chromotafel), zu Seite 367; ElektroiDutont»cber Antrieb, zu Seite 371;
Haadfenerwnffen. I. II., n Seite 686; KaffeebereitanfsinaBefalnen , so
Seite ••'^7, T,ei( henverbrennunp. 1. II., zu Seite 711?; Reichsgerichts-

gebäude in Leipzig, zn Seite 714; Leuchtende Tiere (Chromotafel), zu
^«ite 716; MaterialprOfiuif, zti Seite 750; Meteorsteine, zn Seite 760;
MikrosiMp. I. II., zu Seite 764; Motorwagen, zu Seite 781; Musikin-
strumente. I. II. III., zu Seite 7K4; Obstverwertung, zu Seite MIO; Poly-

cbrome Ornamente. 1. II. (Chromotafelu>, zu Seite 820; Tauzerkreuzer,

an Seite 844; Panzerschiffstypen, zu Seite 846; Bftntgenstrahlen (Chromo>
tafrlr. rn Seite 8l»2: Schutzmittel d' r VManzen, zu Seite 922; Schulz-

mittel der Tiere, zu Seite 924; Spielkarte« (Cbrumotafel). mit „Vorblatt'*,

an Seite 950; Tropengebinde, %n Seite 985; Wildbachverbaunng, zu Seite

1027. -- 22 Karten und IM.ine: Aachen - nurt^cheid , zu Seite 2;
Abeiuänien, Erythräa und Sadarabien, au Seite 2: Bordeaux, zu Seite

199; Bnnnschweig, sn Seite 212; Ostliches Canada und Nettfnndland,

zu Seite 246; Cuba, Jamaica und Portoriku, zu Seite 282; Dclagoabai
und Umgebung, zu Seite 295; Der deutsche Welthandel. T. Kinfuhr.

II. Au!«fTibr, zu Seite 312; Eiuheits- und Ortszeit, zu Seite 364; Mittel-

nnd Sudfnakreich, an Seite 4SS; Die Schiffahrtsstrafsen Ton Frankreich
und d« ii sngrenzenden (Gebieten, zn Seite 430: Alet^rbpletscber, zu Seite

i^2; Verbreitung einiger wichtigen Infektionskrankheiten im Deutschen
Reiche In den Jahren 1892 und 189S. L IL^ zu Seite 605; Japan lud
Korr.i. zu Seite ^20. Liverpool, zu Seite 723; Historische Karte zur

Orientalischen Frage, au Seite 818; Faläage<M;rapbische Skizzen Deutsch-
landa «ad der beuchbaitcB Miete, sn Seite 842: Portugal, va Seite

866; Tokio, an Seite 979: WilurDagilinrte der Erde mit „Tnbelleii^ an
bdte lOlS.

?on brr mnrjr^nten 9(uf(Qgr rrft^icneit 9?cubru(fc, intb imx Don ^onb 1:

1893, 1894, 180.-), 1896; öon ^anb 2; 1893, 1^94, 1895, 1896;
NB Bwak 1893, 1894, 1895, 1896; Mn 4: 1893, 1894,
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1895, 1896; oott JBanb 5: 1894, 1895, 1896; von ®anb 6: 1894.

1^95, 1890; öon ^&anh 7: 1894, 1895, 1896; oon iBonb 8: 1894.

is'jn, ISOH; Don ^anb 9: IHOD, 1896; »on 2?anb 10: l<595.

üon i^anb 11: 1895, 180r,; oon ^Banb 12: 189"). rcn ;i^anJ

13: 189G; üon ^anb 14; 1896; üoii ^aub 15: 189Ü: Don 4öanb lö:

1896.

©rocf^ouö' ÄonDcrjation^ Ve^ifon. 3?icr3cl)ntc DoUftSnbig ncubcarbeiteie äuf«

iQflf. ^Kcfibicrte ^ubiiäume-^lu^nabc. (frftcr '^ant. —^Iftrabab. ü)ht

71 iafcUi, baruiitcr 8 Gljromotüfclii, J5 iiavicu unb %Häac, uul> luO

SrqrtabbUbungcii. [Eignet.] 1898. — Sivcitrr 9anb. 9(ftTad^ait»-9ifl. älfit

50 Xafelti, bonmter 4 (S^omotafefo, 14 i^atteti imb ^Uiite intb 214 Zqt»

abbilbunflcn. [Signet.] 1898, ~ ©rittcr ^ai\b. ^öiü—liatufu«. ü)Ht

:i9 Tafeln, barunter 3 (5firomotafc(n, 15 Klinten imb i?länc, unb 231

XefiQbbilbungen. [Sinnet.! 189H. — '^^iciter iöonb. (iaub— Trati'4e

iimvi. 9)iit 46 J^afcln, barnnter 2 kiI)romotafeln, 1 ^pfcrfttcf), 1 1 .harten

unb ^i^lünc, unb 209 Ti7tübbilbinu]cn. fSignet] 189h. — jNiiiiftcr '^mh.

Tcut^djC Vcgion— Cilcftrobiagnoftif. Üiit 56 Tojcin, bannuer 6 eljronio«

tafeln, 22 Stmttn unb ^(fine, itnb 250 ^Ic^tabbUbungen. [Signet.] 1896.— @e(^ftcr ^ottb. <S(eftvobl)ttomtf--t$onnn. aUKt 52 Xctfcln, bonnitere

iS^omotafetn, 1 8ic^tbrucf, 12 arten unb ^Uäne, unb 259 Jc^rtabbilbungm.

[Steinet.] IS'tis. Siebenter :2^anb. AiH^eari— 5^i(boa. 3J?it 50 Tafeln,

banmter 6 et)roinotafeln, 12 Marten unb l^liine, unb 2^6 TcrtaMutbiniiicn.

[Signet
]

1898. — ?ld}ter 2?anb. Onlbe—.^elb. Dät 48 Zaichx, bor^

unter 7 ciljroniotafcln, 12 >tarten unb Viänc, unb 215 Tcrtabbilbungen.

[Signet.] 1898. — :)2cunter 5?ttnb. ^elbburg— 3uilo. iDtii 50 Tafeln,

barunter 9 ^^romotafeln, 11 Korten unb $tönc, unb 193 2:e^M(biui0ciu

[Eignet] 1898. — 3e^nter $anb. M—Srbntdmft^icrung. ^ttTTXofdiv
baruntcr 12 CSlironiotafeln, 19 >i arten unb ^tiine, unb .'V'O Tcfiabbilbungcn.

[Sinnet.] r^'.'S. — (Slfter iöanb. Vebcr liJiore. *A\'it .')9 Tofeln, bar^

unter 9 (ibroniotafeln, 27 .^{arten nnb i^liine, nnb 2.'>0 Xert[üibi(buiu]ai.

[^u]net.] 181»!^. - . i^niülftcr ;i3anb. lütorca fcrucfc. l^iii Tafeln,

baruntcr 10 til|romotafcln, 26 Marten unb 'IHiinc, unb 217 ^ic^tabbilbungen.

[Signet.] 1898. — T:reiicljntcr il^anb. ;^crugia—^Kubcrfport. 9)2it *54

kafün, baruntcr 14 (S^romotofcln, 22 jlartcn unb ^fine, unb 163 Te^
abbUbungen. [Signet.] 1898. — iS^ierje^ntcr $anb. SRÜbe^l^etm'—€occu«.

3>?tt 75 Tafeln, baruntcr 8 ifbroinotafcin , 26 Marten unb ^lone, unb

20} Tertnbbilbuniie!' ?'i^net.] 1898. — ^vünf^cbnter ?*anb. Sonal—
Turten. ll'(it 7*.' lareln, baruntcr 10 iibroniotafeln, 24 >iarten unb i^laiie,

nnb 211 le^'tabbilbnunen. (Signet.] l^^!»*^. ~~ Scdi^eljnter 3i5anb. ^ur^

{eftan—3v ^^^^^ Tafeln, baruutev 12 el)vomotafeln, 22 Äiancn unb

i^läne, unb 219 Te^iobbilbungen. [Signet.] 1898. — iSicb3el)nter ^i^anb.

Supplement. Wt 59 ^afctn, barunter 8 (S^romotafelh, 22 harten unb

^(äne, unb 144 5lqrtabbilbungen. [St0net.] 1898. K. 8roi4ott9 in

l'etpjig, Berlin unb Sien.

I. 4 Seiten Titel, 1018 Seiten, 2 nnpaginierte Soiton „Verzeichnis der Ab-

bililuiii.H'n und Karten /nm ersten l(and<". - 46 Tafeln: Adler. I. 11-,

zu bvite 145 und 14G; Afleu der Alten WelL L IL HL IV., zu Seite

166; Affen der yeoen Welt, zn Seite 167; Afrikanitche Vftlkert>pen

(( lironiotafel), zu Seite 1*^2; Afrikanische Kultur. I. IL, zu Stitt- 1^;
Aggregaten. L IL, zu SSeite 2Ut>; Agjptische Kunst. L IL HL, za beit«
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245; Altlfyptisrhe Malerfi (Chromotafel), ^ti Sritt LMH; Alexandrinische
Kunst, m Heite 377; Algen. I. (ChromotafeD II., /u Seite anK. Alpen-
pflanzen (ChromoUfel), zu Seite 44H; AltSre. I. II., in Seile 4.'>S; Alt-

rhristliche Knntt. L II. III., zu Seite 4»;o; .\meisenptlnuzen, zu Seite
ft<»S; Ainentaroen. zu Seite filO; Anierikaiiische Altcrtiimer. 1. IT.. zu
Seite .'123; AiiH'rikunische Kunst. I. II., zu Seit«- .'».'l; Ameiikauiscbe
Völkertrpen (Chromotofeiy, sn 8eite 52H; AnKelfi8rherei. zu Seite 616;
Aiitilopoii. I. II. III.. /II Seite fi'.'S; .\phroiIife \oii MrlfK i

(

'Iironmtaft'l),

zu beite Tiiö; Appreturmuscbinen. I. II., zu Seite Tül; ^eerwa.s.ser-Aqua-

rhinif in Helte 774: Arabische Knnst. I. II., sn Seite 78ß; Araeeen
(rhromotafol). zu Seite T1C>: Arbeiterwolinungen. I. II., /ti Seite HIH;
Asietiscbe V<>lkert>pen (( broiuotufel). zu beite UHfi. — l*.') Karten und
Pline: Afrika, Politisrbe übersicbt.skarte, zu Seite 17.'»; Afrika, Physi-
kalisohe Karte, zu Seite 177; Afrika, Völkerkarte, zu Seite isl; Aqua»
torialalrika, zn Seile l'.*<'; .\|rypten. zu Seite 'J2i>; Äjijpten, ila^ alte. I.,

zu Seite "Jll; .\ß\pten, das alte. II. Theben, zu Seite 211; .Mexanders
d. Gr. Ueicb und Erobemncs/.use, zu iSeite 861; Alexandrien, I., im
ersten Jabrbundert vor und na( h rhri>-tiis, zu Seite .'{7.*5; Alexandrien,

n., im 8.—6. Jahrhundert nach tbrihtu», zu Seite 37.'^; Alexandria. su
^^eite 874; Algerien nnd Tnnesien, sn Seite 890; Alfier, sn Seite 898;
Kinttiliiti^' il( r .Mpen, zn Seite IM; Amerika, rh\>ikaliscbe Karte. I.

Nordamerika, zu Seite 518; Amerika, rbyüikaliscbe Karte. II. büd-
anierika, zn Seite 518; Geschichtliche Entwirkeinni; der Staaten Ame-
rika'«, zu Seite 517; Amsterdam, zu Seite iV^'S; Antillen, zu Seite 64S;
Antwerpen nml rmgeirend, zn Seite 71<»; Asien, riiysikalisclif Karte, zn

Seite 1*7U; Asien, l'olitische Übersichtskarte, zu Seite Inuera.sjen,

sn Seite 988; Wettasien. L sn Seite »H8.

IL 4 Seiten Titel, 1018 Seiten, 9 nnpafinierte Seiten „Verseichnis der Ab-
Inldnnjren nmi Karten zum zweiten IJande**. — 41 Tafeln: Aufbe-
reitung der Lrze, zu .Seit« H3; AulzUf{e. I. Ii., zu Seite 102; Auge des
Mensehen (Ohroraotafel), sn Seite 105; AnsstellnnpiKebinde. I. U., sn
Seite 165; Australische V(»lkert\ peti <( hroiuotafel), zu Seite 1H<); Bah\-
loiii^tcb-As^yrische Kunst, zu Seite 23-1: Hahviuni«;« h-.Xssvrisc be .Mter-

ttiiuer. zu Seite 234; Hader. I. II., zn Seite 2.V»; IJahnh«'>fe. I. II. III.

IV.. zu Seite 2i>4; Bakterien (( hnMnntaieli, zu >eite 310; IMe Münder
des Menschen, zu Seite .».'>'.; Hanktfebainle. I. II., zn Seite 37;'i: Haren.

I. II., zu Seite 3^'.»; Barenuiarder. zn Seite 4oi*; l»ie Itaucbeingeweide
de» Sienschen. I. II., zu Seite 4!(tf; Banernhiu^er. I. II., zn Seite 508;

(Mit) Wollspinnerei, zn Seite 5.3S; Ileereiudist (Cliroiiintafen. zu Seite

62;'>; Bergbau. I. il. III. IV., zu Seite 7.'>M und 7lhi; Berliner Bauten.
I. II., sn Seite 7ÜB; Berliner Madt- nnd Kinitbahn, zn Seite Ml 7; BesUn-
lMim."-einri< lif titiir' ii. zu Seite S'.tl; Betriehsiiiitt«') der l'.i<-enltahnen. I. II.,

zu Seite iMC»; Beuteltiere. 1. II., zu Seite l«L'2; Bicorneii. zu Seite 977;
Biene nnd Bienenzucht, zu Seite ; Bierbrauerei. 1. II., zn Seite 995. —
14 Karten nnd PIAne: Athen, das alte, zu Seite 22; Athen, zu Seite
2*»: Atlantivflier (»cean. zn Seite :\s

^ An»tralien. zn Seife 171; Baden,
Ilnhen/olleni und NN urtiemlu rK. zu Seite B.ilkanlialbinsel, zu Seite
Xit). Batana, sn Seite 4M: Kavem. I. 11.. zn Seite .^>;'>3 nnd 654; 6e-
srhiclitlidie Knt w i( kehiniT Ba\ern>i, /u iie I>ie Belatrernnj? von

Beliurt und die Kaiupte an der Li!>aine l^'Il (Scblai bienplan), zu Seite

666; Belffieo nnd Lnxembnrf, zu Seite 6^; Berlin, zn Seite 792; Berlin

nnd l'miregend, sn ^eite Si2.

HL 4 .Seiten Titel, lOlM Seiten, 2 unpaifinierte Seiten ,.Ver/t i' hnis der Ab-
bUduniren und Karten zum dritten Bande'". — 21 Titeln: lüatt. zn

Seite Blattpflanzen |( liromotafeb. zu Seite 92; Bledihearheitungs-

maschinen, zn Seite 10»; Bltlten«tand, sn Seite Bifi: Blutceialse des
MeTi>5<hrn (Chrom«. t.if'l t. zu Seite 16H; B<>r>enireJi.itii|e. l. II., zu Seite

827; Brotbackerei, zu Seite ,V<3; Bmnnen. I. II., zu Seite H22; Brufl-

einfffweide de^ Menseben. I. II., zn Seite 6.t2: Hnrhhtnderei. I. II. III.,

zu Seite '«.'»<»; I?iielidrtii'kerknii'«t. I. (Chroinotafel» II. III., zti Seite ß*'3

nnd 662; Bucheinbände, zu Seite Mff, Buriien. 1. II., zu Seite 752;

7
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Butturbereitnng, za Seite TtDtS; Bvz&nti&jgche Kmitt, zu Seite 811^ Cam-

panulinen, zq tiefte 879. — t5 Kmrten tmd Pline: Bohnen, IfilnK
und Österri'itliisch-Schl(';-M'n. zu St it»- '21 Boinhay. zu Seite 2€fi; Bos-

nien, Dalmatien, Istrien, Kroatien und Slawonien, zu Seite 33d;

porus. Dardanellen, zu Seite 844 ; Provinz Brandenburg, Provinz Sachsen,

nördlicher Teil, tn Seite 413-, Brasilien, sd Seite 41U; Bremer 8tii|p

gebiet. Bremerhaven, zu Seite 4*.»0; Bremen, zu S< iTe 4H"i; Breslan. ra

Seite 509-, Brest, zu «^«.iie Ö18; Britisch-Nordamerika und Alaska, ta

Seite 555; Brüssel, zu Seite 629; Budapest, zu Seite 688; BaewM'Aiifl,
zw St ite 702} Bycaiitiiiiaches Beick um du Jahr lOÖO t. Ör^ ni

Seite M5.

IV. 4 Seit«n Titel, 101b Seiten, 2 unpaginierte Seiten „Verzeichnia der Aüt-

hildnngen und Karten nun vierten Bande*'. — 85 Tafeln: Chemitdm
Laboratorium, zu Seite 14*2; Weltausstellung iu Chicago, aus der

Vogelschau, zu Seite 170; Chinc«:i«rhp Ktm«t. I. (('lir<nn*>t:\ftl) II. HI.,

zu Seite 220 und 221; Claude i.orrain, Laudscbait iKuplerbtick), lu

Seite 861 ; Cölenteraten. 1. II., r.n Seite 414; Columniferen, zu Seite 447; Con-

torten, zu Seite 491; Cruzitix zn Wechselburg (Chromot;ifel), zu Seite 60^;

C yperaceen, zu Seite Uä3; DachsitUUe. I. IL, zu »eite Dainpfbodeii-

knltnk', an Seite 719; Dampfhammer. I. IL, m Seite 723; Dampfteeid.

L U, UL, an Seit.' 721: Dampfmaschintn. 1. Jl. III. IV. V., zu Sritf

740 und 743; DamptscbüGL L U., zu Seite 746; Deutsche Kan&t. L IL

ra. IV. V. VI. VU. Vra., an Seite 1010, 1015 nnd 1016. — 11 Kartet
und riiine: Centraiamerika, die Staaten Guatemala, Honduras, Salva-

dor. Nicaragua, Costa-Rica, zu Seite 34; Chemnitz, zu Seite 14»>; Cher-

bouijj. zu Seite l.'>3; Chicago, zu Seite Iii«»; China, Korea und Japan,

an Seite VM); Östliches China und Korea, zu Seite 192; Columbia, Ve*

nezncla. Tlniiidor. Peru und Bolivia, m Seite l'?^'; I>ampfschiffahrt*-

Verbinduugeu des Weltverkehr» im Atlantischen Ucean, zu Seite 74i'i

Dineuark and Sttdschweden, an Seite 760; Daaaig, an Seite 793; Danai
mit Nenfahrwasser nnd Weichselmflnde, an Sdte 796.

V. 4 Seiten Titel. Seite 1—7^, s, ite 70a—70d Tabellen „Die deutschen

Kriegs^. ],ifFe''. Seite 71 1 I J, 2 unpaginierte Seiten Textbeilage „Han-

delsdoiu- und Schity>vetktla des Deutschen Reit he»"', Seite 143— lOlti,

2 unpaginierte Seiten ..Verzeichnis der AbbiMimceu und Karten cm
fünltt ti Hanrlr". 34 Tafeln: Deutsch» i Kaix r ^^ i>pen, Kronen und

Standarten ^Chromotalel), zu Seite 53; t laggen de» DLUtschen Reichs

(Cbromotafet), zu Seite 154; Uniformiemng der Schutztruppe fdr Dentecb«

Ostafrika (Chromotaf< h. /n "^t ift^ 221; Diamanten, zu Seite 24^: Saure-

tierreste aus dem Diluvium, zu Seite 313; Drainierung, zu Seite 4i>4;

Dreschmaschinen, zu Seite .^HiH; Dünnschliffe (Chromotafel), zu Seite 606;

Durer, ( hristus am Kreuz iChromotatVl», zu Seite »»2S; Dynamomaschinen.

L II. III., zu Seite <;.^»; Kchsen. 1. (( hromotafel) II. III., zu Seite

Eier. I. 11.. zu Seite 7.">S; Kinhufer, zu Seite 798; Eisberge. I. IL. zu

Seite S24: Eisenbahnfahrplan, zu Seite s70; Eisenbrücken. I. U. UL,
zu Seite 921; Kisenerzeu^ung. I. II. III., zu Seite 924; Elefanten. I. II..

zu Seite 9S3; Elektricitat, zu Seite bsü; Elektrische Telegraphen. L IL,

UL IV., m Seite 1006 nnd 10(»i4. — 2:» Karten und Pllnet Karte der

Deutschen Mun lartm, zu Seite 2S; Deutsi hes Reich un^l die Gren?

gebiete soini r ^ adibarstaaten, Militarili>lokatian, ZU Seite 6ö; Deutsches

i:eich. •«>tli. hc (Irenze, Militardislokation. zu Seite 68; DcutÄChland,

l'liysikali-che Karte, zu Seite 113; Deutschland, f^eologiscbe Karte, za

Seite 115; Deut?olies Keioh. Kart. r Bevolkcrungsdirfitiekeit. zu Seite

120; Deutsches Ueich, Kontc'^sionskarte. zu Seite 122; Deutsches Reich,

Kerte der Landwirtschaft, zu Seite 125; Deutsches Kei h, Karte der

Imlustri»;, der Herirwerks- und Hüttenproduktion, zu Seite 12>; D» ut-chcs

Keich. Übersichtskarte der Eisenbahnen, zu Seite 143; Deutsches lieich.

Politische Übersichtskarte, zn Seite 144; Deutschland, Historische Karten.

I. II., zu Seite 170 und isO; Dentsch-(>>tafrika. zu Seite 220; Diadorhcn-

reiche in der Mitte des 3. .l;ihrh. v. ( hr. (Geschichtskarte), zu Seite

241; Dresden, zn Seite 510; Drc-dcn und weitere Umgegend, m Seite
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618; Dttblin, Seite 5()2; DQsseldorf, m Seite B36; EdinlmrKli, tu
Snitp 717; Kntwickhini? des Eisenbahriiot/p? in dt n fluaptlftridern der
Krdf von 1H.-J0—IHtMj, zu Seite 8ßO; Klbi-rtfld-Barmen, zu Sf-ite '.»TB.

VL 4 heilen Titel, 101b Seiten, 2 unpaginierte Seiten „Verzeitiiuii» der Ab-
bOdnniren und Karten zum sechsten ßaode**. — 40 Tafeln: Elentfer, la
Seite IH; Klfonlicinnrhoitcn. zn Seife 21; Kimlische Kunst. I. U. III., in

beite l'iG; Enten (Cbroiuotafel), zu Seite lÜH; Eridagerstätten, zu Seite

SSH; Etnisldiiche Kunst, zn Seite S94; Eulen, zu Seit« 409; Genter Altar.

Von Hubert und Jan von Eyck (Lichtdruck ), /.u Seite 485; Falken, zu Seite

538; Fasanen (Chromotafoli. /u Seite 5H1»; F)!\»'n«f» (ChromotafeU, zu
Seite 610; Feuerspritzt n. 1. 11., zu Soite 740; liuutsarbige Fische (Chro-

moufcl), zu Seite 829; Fische I. U. Jll. IV. V. VI. VII VIIL, zu Seite

8-J*»; K :'i tüche Fischzucht, zu Seite 843; Flächen. 1. II., /u S. itr S',6;

Flachäs^tiütiereL 1. IL, zu i>eite StiO; Flaggen der Seestaaten (( Lromo-
tafel), zn Seite 8ltd; Flaggen und Femsigoaie des internationalen Signal-

Iraeha (Cliroinotafei). zu Si-itc h<; l . riethten. L II., zu Seife S7s'; Fle.ler-

minse. L IL, zu Seite 882; Flutsuferd, zu Seite 941; SchiUlliche For»i-

insekten. I. IL. zu Seite 998; Forthbrarke bei Edinburgh. L II., in
Seite 1012. — 12 Karten und Pläne: Klsafs-Lothritigen und Bayrische
Rheinpfalz, zu Seite 4n; Ku^jlantl und Wales, zu Soite IIH; Erdkarten
(1. Bevölkerun^sdichtinkt ii aal der Erde. 11. Verteilung der Keligionen

aut <1<T I r.lei. zu Seite 253; Enropa, Physikalische Übersichtskarte, zn
Seite 425; l.uiopa, Uegenkarte, 711 Seife 4'_'t!; Kuri)i>;«. Karte der Bevöl-

kerungädichtigkeit, zu Seite 429; Europa, Ethuograpbi!>che Karte, zu
Seite 490; Europa, Politische Obenichtiktne, in Seite 481; Europa,
Historische Karten. L IL, zu Seite 432; Florenz, zu Seite 911.

VIL 1 "leiten Titel, 102i> Seiten, 2 unpaf^inierte Seiten „Venseichnis der Ab-
bildungen und Karten zum «iebeuteu Band«". — 38 Tafeln: Franzö-
slsehe Kunst, f. IL tlL IV. Y. VI., zu Seite 150 und 151; Friedrich der
trrofse. Von Kaucb « Tin ..uiotafel), zu Seite 341; Frosche und Kröten. 1.

(fhromotafel) II., zu Seite .isi und ;ks2; Futterpflanzen. I. IL, zu Seite

44»;; Garten jrehite, zu Seite 5')4»; Gaslieleuchtung. L IL, zu Seite 5H6;
(•M««motoren. 1. IL, zu Seite 578; Getäfskryptogaoicn, zu Seite

Getlüijel, zu Seite ^»M; Das Gehirn des Menschen, zu Seite 6T*k Das
t»eb«>rorgau »U s Mens* hen. I. IL, zu Seite 088; Geier, zu Seite 697;
GemOse. L II. III. IV.. zu Seite 760; Moderne Gescho)«He, zu Seite 906;
Gesrhntze. L IL III. IV. V. VI., zn Seite \ns und 92tJ; Getreidearten,

au Seite 952; Ghiberti, Brouzereliets vom Baptistmum zu Florenz
fdirorootafel). zu Seite 1004; Giftpflanzen. I. II. <rbronioufeln), zn Seite

1">21; <iittsrlil.in.rt II (t'brouiotHtel), zu Seite lf>23. — 12 Karten und
riäne: Frankfurt a. M., Stadtuebiet und Stadlkreis, zu Seite 39; Frank-
furt a. M., zn Si'ite 40; Frankreich, zu Seite 52; Frankreich, nordöst-

liches, zu Seite .')»'); Frankreich. Ilist4»risc he Karten, zu Seite XO; Frank»
rei«h, Militärdislokation, zu Seife 1^7. l'r.inkrereh. .^tlitlie Grenze,
Miiitanlislokation, zu Seite l'.'S; imit und l iutirt-ltiiiiK, zu Seite 780;
Genua, zu Seite 796; Karten zur (ieschicbte der (Geographie. L II., zu
seifp Ha4; (teruianien im 2. Jahrhundert nach Clirisloa (Geschichtskarte),

zu Seile x*i2.

VllL 4 Seiten Titel, Seite 1—4«><i, 2 unpuginierte Seiten Tabelle „Die eng-
lische Flotte Anfang 1S9H», Seite 467—lOlH. 2 nnpaginierte Seiten ,,Ver-

/.•T' b^i^ ib I A bbildiin^'en und Karten zum n« f.tt ti llan«b'*'. — 3K Tafeln:
ttiraffe ^Cbroiuotafel), /.u .^eite 13; Glastabnkation. I. IL, zu Seite 40;
Glaskunstindustrie. L II., zu Seite ßl ; Olasmalerei. I. II. «Iiroiootafehi),

zu Seite .*)3; GlasschwAnmie H "broiuntafel I. ZU Seite 'm; (ili't-ch«T. 1. II.,

zn Seite 71; Gohl>:e«inniini;. I. II., zu Seite 120; (ioMsi buiiedekunht.

I. IL, zu S<'ite 13»l ; (Joetbe-Denkiiial. Vi»n S< haper (t bnumUateH, zu

Seite 194; Gramin.-en. 1. II. III. IV. V. VI: /iervrAser (( lir"ni..t.»fL'l),

7T1 ite i'j:? und 214: Gricbi-t be Kuu'st. I. II. III., zu Seite ;r»<»; Skul-

pturen auH ik'Ui Di^txiebel d*>« l'artbfnon (C'hrouiotufel), zu Seite

Gruioalen, zn Sdte 4sr>; Gymnospermen. I. IL, zn Seite &tK>; Halbaffen.

1. IL, zn Seite 664; Hamlfenerwaffen. h IL III. IV., zu Seile 760;

7»
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Hän);t'brücken. I. II., zu Seite 7S3. — 12 Karten und PUne: Om,
?M Seite 28*J; Griechenland, zu Seite 313; Griechenland. iL^^ alte. lu

>eite 314; (irorsbritannien uud IHand. zu Seite 40üj Guinea, tu Seite

Ö44 ; Halle an der Saale, ED 8«ite 678; Hamburg und ümf^feod. n
Seite Bi'^". Tlaüil'iiru- Altnna , zu St-ite 700; Hannover. Sthh-niir-Ilot-

äteiA, Brauni»cbweig und Didcnhurg, zu beite 7'jU; Hannover, vi

l^te 796; Han, su Seite 850; MilitArdidokaUoB in CenttBleitroM, a
Seite 943.

IX- 4 Seiten Titel, 1022 Seiten. 2 unpajjfiniertc Seiten „Venteichnis der Xh-

bilduTi£<>n nnd Karten zum nfunten Bandr". — ;W Taf« hi. HeraliÜsfl:»-

Tvpeu. 1. IL, zu Seite 52; Herraes. Vun Praxiteles (( hruinotafel), mit

Vorblatt ..Torso", zu Seite 77; Das Herz de? Menschen, zu Seite ^^^^

Hirsche, zu Seite 2(K); Hohlen. I. II., zu Seite 2^0; Madonna. Von Hol-

bein d- J. (Chromotafel). zu Seite 2S6; Hilhnerv«(gel. I. IL, zu Seit* 406;

WQde Hönde and Hyänen. I. II., zu Seite 426; Hundemsen, in Sdte
42**: Hysterophyten. I. II., zu Seite 4;m>: Tiulisilie Kunst. I. (Chronw»-

uicl) 11. 111, SU Seite 564; Insekten. 1. (Chromotafel) IL UL IV., vi

Seite 634 und 626; Insektenfretssende Pflanzen (Chromotafel). n
62.'>; Insektenfresser, zu Seite Il-Jl; Insifmien. zu Seite 61^}; Int*r5ia

(( hromotateli. zu Seite 641; Kunst des Islam. I. (Chromotalelj U.. m
Seite 714; Italienische Kunst. I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII.. zu N»!!?

7sO, 782 und 7S4; Japanische Kunst. I. (Chromotafel) II., zu Seite ^19

und STO; .Jupiter (Itriroli. ^nn<^ T iulcvisi (( hromotafel), zu Seite 10(ti.—

H Karten uud rian«>: Indischer Ocean, zu Seite .'>72: Irland, zu Seile

6><ä; iRobaren und LnftbewcgtiQffeo auf der Erde ftlr Januar. Jahr and

.Tuli. zu itf 722: It.ilii Ti. OIm i- ihhI Mittel-, zu Seite 7".'^, Iiruien.

l'ut«r>, zu Seite 740; Italien, das alte, zu Seite 742; Italien, iliätoruche

Karten, zu Seite 7o6: Italien, Milttirdislokation, an Seite 802; Japaa

und Korea, zu Seite >.'>6; Jeru>alem. das alte und das neue, in S$ette

IHK); Jokohama und Tokio, zu Seite IUI».

X. 4 Seiten Titel. 1<M0 Seiten. 2 unp.isjinierte Seiten ..Verreirhnis der Al-

bildungen uud Karlen zum zehnten Baude". — 56 Tat ein; Käfer, 1. 11.

(Cbruinoiafeln). zu Seite 14; Kakteen (Chromotafel), sn Seite 35: Kalt-

h.mi-ptlanzen (Chroinotafel). ^t irr 61; Käme!« T. ü., zu Seite ^r.

Kanalitvatiuu, zu Seite öl; KuninchenrAj»£ien, zu Seite 92; Petretakteo

der Känozoischen Fonnation«(:ruiii»e. I. II., zu iSeite 99; Kartoffelkultor-

maAchinen. zu >«eitt l'<»:?; Kat/en. 1. II., zu Seite 244; Der Kehlkopf

des Men^c^f•T1. Seite 276; Kernobst (Chroniotafel). zu Seite '^<*y.

Kochherde uml I\<k htna^chinen. I. IL. zu Si'ite 4»»4: Kolibris (Chrotno-

tate!). zu N ile 4>*J; Kollier I'om. zu Seite r>02; Kometen, zu Seite '>6>.

Kontokorrent. I. II., zu Seite »icrj; Koptturser l( hnnnof .ifi Ii. zu Seite Hl"*;

Korperbedeckuug der Tiere. I. Jl., zu Seite 642; Korvette, zu Seite 6oU.

Kofttüme. I. II. III. IV. (Chromotafeln), zu Seite 660 und 662: Krane.

1. II., zu Seite Ol'; Krankenliaioer. 1. II., zu Seite 6S.5; Krokodile, m
Seite 752; Kronen. 1. II., zu Seite 754; Krustenliere. L 11., zu S«ite

771: Krystalle. I. II., zu Seite 774: KuckucksvAgel. 1. II., zu Seite lifii

Kurven, l. II., zu Seite s.Ht»; I.abiatitloren. zu Seile S6.'>; Landwirt schalt-

lidio Gerate uud Ma^chiiieu. 1. II. III. IV.. zu Seite l*4l»; Lanph-inder.

zu Seit! ;t<;;5: Laokoon it hrotnutalel), zu Seite it73; Laubholzer: Wahl-

baniue. 1. II. III. IV. V. VI., zu Seite 1004.-1!» Karten und Plane:
K i ;o und die Ty raniidentelder . zu S'ito 2!: Kaiser-Wilhelins-LaDtl.

Ifismarck-ArchipeL Saiomou- und Marshall-inseln, zu Seile 30; Kamerun,

Togo nnd Deuisch-Südwestafrika. zu Seite 70; Kanton und Kantenztrom«

zu Seite 1<».">; KapkolMuieu. zu Seite 118; Kapstadt nnd rTn,'pb!in2. zu

Seite 125; Kärnten. Krain» Salzburg, Steiermark, Tirol und Vorarlberg,

zu Seite 1><0; Kartt tipi ojektioneu. zu Seite 197; Kiel und Kieler Ffthrde,

zu Seite 326; Ktlniia-Ndsrharo. zu S« ite 3;M; Köln, zu Seite 4;»S; Kolo-

nien europai^« her Staaten, l'bersichtskarte. zu Seite 501>; König?ratz

(Schlaehtenplaui. zu Seite 553; Konit^sber?. zti Seite .'»,>>; Konstantinopel,

zu Seite 5m;; Kopenhagen, zu Seite 614; Kretebl, zu Seite 705; Kristiania.,

zu Seite 744; La-Plata-Staaten, ( hile und Pat^onien, zu Seite i^76.
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XL 4 i^fitea Titel, i^eite 1—222, 2 uapaginierte i^citea Textbeilage ,,Erlau-

UruDgm nr Tafel Lithographie: Chroisolithogniphie(Parb«n8teindrttclcyS
Seito 223—27b, 4 unpaiiiniirte leiten Textbeüatjt' ..Vor/f irlinis drr

btrafsen, IMutze, Gebaade u. 8. w, xuju Plane von Lundou", beite 279

—

65(^, i unpaginierte Seiten Textbetlage Die bniiptsacUichstenMahe tmd
Gewichte''. Neite tt'il»—872, 2 iinpaginierte Soiten Textbeilage „Mikro-
phon". Seit»' '^l'.l- H'fO. 2 nnpaginierte Soitrii ..Vfr/oirhnis dpr Ahbil-

tiuugtii und Kai Uli /mii »liu-u Hände". — 32 'rafolii; Litlerfübi ikation,

XU ^» itf 12; Lcpiminosen. 1. II. lU., /u Sritt- Das heflige .\bend-

luahl. Von Leonardo da Vinci (Chromot ift 1 1, mit \ niblatt, zu Seite 92;

LeucbttOrme, zu Üvite 120; Libelleu, zu Seite 142; Liebt (Chromotafel),

so Seite LiliiHoren, xu Seite 1711; Lithographie: Chromolithographie
( I' tri t n-^f « indruck] (Chromotafel), zu "^t ito 223; Lokomotiven. L LI. uJ.,

tu >eite 24ki; X^nduii^r Bauten, zu Seite 260 1 Afrikanischer L6we
(Cbrorootafel), tn Seite 316; Liftschiffahrt. L TL. au Seite 865; Trau-
ernde Maria ( M.i Imihi.i » (Cliroinotafe!!. zu S« it«' 448; Migolilca (Cbromo-
lafel). zu Seile r><X); Manteltiero, zu Seite 504; Marder. L IL, zu Seite

r»si; Moblfabrtkation. zu Seite 732; K<<rper des Menschen [I>urcbsdmittJ

(l'hromotafel), mit Vorblatt, zu Seite 772; Tetrefakten der Mesozoiseliett

Kurniatiunsj^ruppc T IL III, IV., /u Seite SOI; (rrabmal des Lorenzo
de' Medici. Von Michvlaogelo (^thromotafül), zu Seite 8.'k5; Miniaturen
(Chromotafel), 2U Seite 913; Moose. L II., zu Seite 1033. — 27 Karten
und PLine: Leipzig, zu Seite .>*<; Li i|>/.iLr und L'inpebung. zu Seite (>.">;

Die Vulkenchlacbt von Leipzig, icn >eite lAt; Liti^abon, xu beite 214;
Iiuier>London, au Seite 276; London, City und Westend, an Seite 278;
Londoner Untergrundbahnen und tlbriges Bahnnetz; zu Seite 2H7;

Lüberk. rn Seite 32.'); Lyon, zu Si i?o 4 IS; Madagaskar, zu Seit?' 440;

Madrid, zu Sejtc 4.'»<J; Magdeburg:, /.u Seite 4.">7; Magdeburg. Altstadt

und Werder, zu Seite 4.')S; Mailand, zu Snt. 192; Maina, zu Seite 498}
Mahuisiher Archipel, zu Seite .')ltJ; Indn-trif .'tddet von Manchester-
LeedH, XU Seiti' .'»3^; Marokko, au Öeite b2l); Marseiile, zu Seite ü29;
Mecklenburg nnd Pommern, su Seit« 701; MeeresHtrömangen, an Seite

724; Melbourne, zu Seite 74ih Die Verbreitung der Mt n'it luMira^'icn nach

F. Maller and Ü. Peiichel, xu Seite 770; Die ivauipfe um Metz am 14.,

16. nnd IM. Angnst 1870, zu Seite 835; Mexiko, zu Seite 840; Mittel-

Undisches Meer, xii Seite 944; (Übersichtskarte des Mondes, zu Seite 990,

XIL 4 '^•iten Ttt»I. ^eito !—>'}. I niij'auinierte Seiten Textbeilape ..Münzen
und MunzsN steine", 2 unpaginierte ."^eiten Textl>eilage ..Lriauterungen

an dfn Tafeln: Münzen. L IL lU. IV. Seite 85—710, H unpaginiert«

S» ;?. ri TextbeiIaL'» . Die ()sterreichisch I ticnri^i hen Lisenbahnen", Seite

711— I0.*»t$, 2 unuagiuierte Seiten „Verzeichnis der Abbildungen und
Karten cum awftlnen ßande**. — hl Tafeln: Mosaik (Chromotafel), an
Sfite 17; Mund- und Nasenhohle des Menschen, zu >eite 7.3; Münzen.
1. II. III. IV., zu Seite S.">; Munziechnik, zu Seite SO; Madonna. Von
Murillo (Chnunotatel), zu Seite 94; Museen. 1. IL, zu Seite 103; Die
Muskeln des Menschen, zu Seite 112; Mvrtitlon n. zu Seite 120; Nadel-

h.d/er: Waldbaume. VII V!ll., zu Seite VI.'»: .Nagetiere. L II. III. IV.,

zu Seite ir)l ; Nahmaächirien. I. IL, zu Seite l.V); Nashorner, zu Seite ISO:

NaiunM*lhstdmck «Chromotafel), xu Seite 20.'i: Nauti>rhe Instrumente und
.^trirri^iirruilf«. zu S«'ite 21". Nebelflecke und Sf .'rnhaufen, zu Seite 220;

Die Ner\eu de» Meuchen, zu Seite 245; >etztiäcberei. L U., au Seite

äV;; Niederlftndische Kunst. I. U. III. IV. V. VI. VII., zu Seite 9m und
.'i40: Obstbauinformen. zu Seite 513; Orchiileen (Chromotatel), /n Seite

OiM . I'ie wichtigsten Orden. I. IL (Cbroniot afein), zu Seite i)24; Wappen
d<T ( »sterreicbisch-rngarisi hen KronUnder (( hroniotafel), zu Seite 7x7;
iVtrofakten der Palilozoischen Formationsgruppe. 1. IL III. IV., zu Seit«

>15; Palmen. 1. 11. III., zu Seite S52; iVqtnireien. I. (<'hrtiTnotaf(d) IL III., zu

Stite ><.VH-. Papierlabrikation. 1. IL, zu >i ite ><r.2; Paradiesvogel (Chromo-
lafel), zu Seite HH2: Pariser Bauten, zu Seite 9tN); Parlamentsgebinde. 1. IL,

zu Srite 9|H; Athenugruppe vom Zeusaltar zu Pertrainoti l

(

'!r omotafel
),

au Seite 1014; Pentpektive, zu Seite 104S. — 20 Karten und Plane:
MoiIgmi, an Seite »; Manchen, au Seite 6M; Neapel, zu Seite 216;
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Jveapel und Umgebung, zu Seite 218; Nt'iiorleiiii> und Mtt>»i»!»ippiUchäy

za Seite 27b; >'euyork, za Seite 295; Nicaragua- und PanamAlcuMl, n
Seite nt4, Niedeiiande, zu Seite 326; Kieder- und <Un' rüsterreich, zu
Seite 352; Karte der >iordpolarländer, zu Seite 426 Seekarte der Nord-
see, ni Seite 483; Xftrnbei^} su »eite 480; OceMiieii, ni Seite 618; Ott-
alpen, zu Seite <)*>}

. Österreich-Ungarn, riit rsi< litskarto di-r Ei»i(»nViahnt'n,

zu Seite 711; Üsterreich-Ungam, Politische Übersichtskarte, zn Seite 712;
Osterreidi-Üiigam. Phjrsikalitclie Ktrte, sa Seite 714; Östemich-Üngam,
Karte der Itevölkerungsdichtigkeit , zu Seite 716; Österreich Ungarn,
Ethnographische Karte, zn Spite 718; Österroirh-rnparn , Historische

Kurte, zu Seite 728; Osten eith-l^ngarn, Milit&rdislokatiou, zu Stite 742.
Ostindien. I.: Vorderindien, zu Seite 7 IH; Ostindien. II: H inderindien, za
beite 7:m

. Palästinn, zu Seite ülHy Paria, zn Seite 898; Paris und Um-
gebung', zu Soite HJJS.

XIIT. 4 Seiten Titel, Seite 1—60, 4 tmpaginierte Seiten Textbeilage J£rifta-

l&nterungen zu den Karten: Pilanzengeographle I. IL*S Seite 61—724,
10 unpaginieite Seiten Textbeilage „Chronologische und alphabetisdie
Ül)ersicht der Keichsgesetze", Seite 725— 1056, 2 unpaginierte Seiten
„Verzeichnis der Abbildungen und Karten zum dreizehuten Bande**. —

-

42 Tafeln: Petroleummotoren, zu Seite 30; Pferderassen, zn Seite 52;
Pflanzenkrankheiten (Chromotafel), zn Seite (i2; Photographie. I. II., tm

Seite 118; Efsbare Pilze [Pike I.J (Chiomütafel), zu Seite 150; Giüige
Pilze [Pilze. II.] (ChiomotafelX m ^^eite 150; Pilze, IIL IV., zn Seite

150, Prdarlicht (flirnniotafel), zu Seite -'2t; Pohcarpen, zu Seite 24^;
Polygouinen, zu Seite 252; Pompeji. Ausgrabungen zu, zu Seite 262^
Postwertzeicben (Cliroinotafel), mit „Vorblutt'*, zn Seite d33; Pfinalinen,
zu Seite -1-11; Pumpen. I. II., zu Seite 512; Quallen ((Tirouiotafel\ zu

Seite 546; KuiYael, Sixtinische Madonna (i hromotafel) , zu Seite

Raffael, Sixtinische Madonna [Gesamtbild] (Chromotafel), zu Seite &94;
Rathäuser 1. II., zu Seite 6:U); Haupen (Chromotafel), zu Seite 647;
Rpnihrandt, Sell'<tl>ililni^ friinunotafel), zu Seite 764: Ivcttunpüwesen
zur See, zu Seite 7i'.'», lihuadiuen, zu Seite 834; Kinder. 1. IL,

zu Seite 876; Rindviehrassen. 1. II., zu Seite 878; Ringelwürmer
(Chromotafel). zu St ite ssi

; ru)bl»t u und Seehunde, zu >eni' MOl ; Rom.
L II., zu Seite 1^42; Komische Kunst. 1: Auguatus (Chromotafel), II.

HL, zn Seite 972; Rosen (Chromotafel), zn Seite 992; Rosiforen. L IT.,

zu Seite ir>r»2; Rubens: Aniazonenschlaclit. (Chromotafel), zu Seite 1042.
Rubiinen, zu Seite 1045. — 2*2 Karton und Pläne: St. Petersburg, zu
Seite 14; St. Petersburg und l ni^^t Imng, zu Seite 17; Pflauzcugeugraphie,

I, IL, zn Seite 61; riaui^'lnl.en der Erde. I. IL, zu Seite 180; Myinoath
und riügebung. zu ^e^te 2(KS; Püit^niouth und Soutluunpton. ru Seite

283; Posen, zu Seite 308; Potsdam uud l lugcbuug, zu Seite ü%}7; Prag,
zu Seite 350; Prearsen, Historische Karte, zu Seite 404; Übersichtskarte
der Kechtsgfbiete im PentM lien l\ei. /u Si ite t>72; Kepenkarte der
Krde, zu Seile 702; Rheinisch-NVcstiahsehes Kohlen- u. Industriegebiet,

zn Seite 824; RheinproTinz, Westfalen, Hessen-Naamn nnd Qntnhbnö^
tum Hcs.sen. I. Nordlicher Teil, zu Seite 8i>(). Rheiuprovinz, Westfalen.

Hessen-Nassau und (irolsherzogtura Hessen. IL Südlicher Teil, zu Seite

826: Rio de Janeiro und Umgebung, zu Seite 883; Rom, zn Seite 988;
Rom und Umgebung, zu Seite *X^J

; Korn, Altes, zu Seite 944; Das Rr»-

mische Reich in seiner gröfsten Ausdehnung unter Trajan, zn Seite 956.

XIV* 4 Seiten Tit( I. Seite 1 *^4, 2 unpaginierte Seiten Textbeilage ..Hnfsbnd.

Flachenraum und üevidkerung (Tabelle)*', Seite 86—438, 8 unpaginierte
Seiten Teztbeilage „Tabellen zur Karte: Die SchiffahrtzstanAeii de«
Deutschen Ri i« ]ies •. Seit«» 439— 1052, 2 unpaginierte Seiten ,.Verzeich-
nis der Abbildungen und Karten zum vierzehnten Bande". — 4i> Tafeln:
Russische Kunst. I. U. III., zu Seite 46; Sägemaschiuen, zu Seite 176;
Suütätswosen, zu Seite 272; Saxifraginen, zu Seite 353; Der Scliid«!

des Menschen, zu Seite 365; Schafe. 1. U., zn Seite 369; Schafrasscn.

1. II., zu Seite 370; Schall, zu Seite 378; Schiästypcn. 1. IL, zu Seite 4d4;
Scbildlcrftteii, n Seite 4M; Schlangen, zu Seite 480; Sebleldikniacn, mn
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S^ite 486; Scbim iferlinge. I. II. (riirnrnotafelii), zu Seite r)37; Scbut ll-

presseiL L IL Iii., zu b«ite 564
j

f>cljukuladenfabriJution, zu heite 074^
tfehrift. I. Ii, ra Seite 618; SehriftfieTserei, zn Seite 620; Schnhwaren-
f:^brik;itii'ii. I. II., zu Seite 632; Schweine, zu St ite 71,*5; Sdiweincrassen,
zu ^eite (14j bdiwimmpolypeD (ChromotAfel), zu beitc 7ö3; Schwimm-
vögel. I. n. m. IV., ZV Seite 764; SciUmineen, zu Seite 766; Seiden-
raupe und Svidenzucht (Chromotafel), zu Seite 820; Seilbahnen, zu Seite
Si^'i, Siclu rheitsvorricbtungeu, zu Seit«- 'J26; Sübcrgewinnung. zti Seite
'.«74

; Mittt lt'uropäische Singvogel. 1. II. III. IV. (Chromotafeln), zu Seite
1W6; Sirenen, zu Seite 10(>2; Skandinarihche Kunst. I. II. III., zu Seite
1013; Das Skelett dt s M. n^cben, zu Seite 1017. — 2«; Karten und
Pläne: litten, zu beite b; Kuuänien, Bulgarien und Serbien, zu Seite

t4'j Rnsosch-CentralMien und Tarkeatan, zu Seite 34; RnfBlaiid, Euro-
päischrs-, zu Seite 67; Wcstnifslaiul iinil O^tMcpi ovin/cn, zu Seite

Mittelrufäland, zu beit« 71; Südrui'sland, Krim und Taurien, zu Seite 73;
Kankaiien^ zu Seite 75; Rursland, Historische Karte, zu Seite H2;
Sachsen, Königreich, Provinz Sachsen (»üdl. Teil) und Thüringische
Staateu, zu Seile 133: Sai hsen (Konitrreich). I. Südl. Tc il. zu Seite 135;
Sachsen (Königreich). 11. Üstl. Teil, zu Seite 137; Sahara, ^u Seite ISO;
Salabarg und Salzkammergut. zu Seite 236; San Francisco und Um-
gebung, zu Seite '_H»H; Die Scliiffalu tsslrafsen <U ^ Deutschen Rci* hes, zu

Seite 438; Schlesien, zu Seite 4V'3' Schottland, zn Seit« öUti; Schweden
und Konrefen, zu Seite 688; Schweiz, zn Seite 718; Seekarte, au Seile 790;
Sibirien. 1. riu rsichtskarte, zu Seite ^121. Sibirien. II. Altai-BaikaKre,

za Seite U22; Sibirien. Ul. Amurgebiet, zu Seite i^22; Singapur, zu Seite

994; Smyrna, zu Seite 1049.

XV. 4 Seiten Titel, Seite 1— r>S, 6 unpaginierte Seiten Textbeilage „Ausnahmen
vom Verbot «ler Sonntagsarbeit mr flcwn 1« lietriebe". Sritc 59—220, 2 un-

paginierte Seiten Textbeilage ,4Jie Stautsvcrtrage des Deutschen Keicbes'^,

heite 921—888, 4 anpaginierte Seiten Textbeflage «J^rliotenuigen zar
Karte; Tiergeographie II", Seite ^'VJ 1(>»M. 2 nii|infriniertp Seiten „Ver-
zeichnis der Abbildungen und Karten zum iünCzehnten Bande'*. — 65
Tafeln: Die Sonne (Chromotafel), zu Seite 51 : Spanische Knnst. I. IL IIL,

zu Seite 106; Spechte (Chromotafel), zu St-ite 12?<; Spektralanalyse (Chromo-
tafel). zu Seite 137; Spinnentiere und TausendtViI'^er 1. IL, zu Seite 158;
Spinnerei. 1. IL, zu Seite 161; Spiritusfabrikatiou. 1. 11.. zu Seite 173;
Spitzen. I. II., zu itt> 1hl : Stachelhäuter. I. II., zu Seite 221 ; Steinhrücken.

I. II., zu Seite 2*.»3; Strinobst ((iirouu»taft>l). zu Seile 3<n ; ^trl/\ np»*!.

I. IL III. IV., zu Seite 311; Stenographie. I. II., zu Seite iilO; Astro-

nomische Instnunente. I. IL, zu Seite 837; Stickmaschinen, zu Seite 350;
Strahlintre fChromotiifel). zu ^^cite Striifsonbahnen T IT , zu S»'ite

416; StrauTsvögel. 1. U., zu Seite 130; Tabakfabrikation, zu Seite 574;
Tkdsch-Mahal, zu Seile fiH!l; SrhabracVentapir (Chromotafel), zu Seite

614; Tauben (Chromotafel), zu >t'it»' 632; Telephon und Telephonanlapen,
zu Seite 67H; Terebinthinen, zu Seite 7!»7; Tlieater. I. II., zu >rite 7I>;

Thonwarenfabrikation. 1. II., zu Seite 7'.»4; Thore. I. 11, zu Seite 7lMi;

Thorwaldsen (Chromotafi ll, zu >•« it( mh»-. Tiet>eefor8chung, zu Seite H2H;

Tiefseelehen. zu Seite M31
; K«»niu«iti>:er (ChromolatVI ). r.u Seite Mi'>:

Tizian, Der Zins^rosehen (Chromotafel), zu Seite ST2; Torpedo» uu<l

Seeminen, za Seite \m\h, TranHponable Eittenbahnen, zu Seite 9i}0; Tri-

roccen, zn Seite '.»-^J. Tnlirlnrcn. zu Seite 1(M2; Turbinen, zu Seite I0.'i7

— Ü4 Karten und l'lane: Soguetjord, zu ^eile 25; Sounensy.st» m, zu
Seile 66: Spanien und Portugal, zu Seite Sä: Spezia tmd rm^'elumg, za
Seite 145; Verteilurip dvr St;i;it -formen und h<>I'<ninlverfa«-nn^en ;iuf

der Erde, zu Seite 2<»'.»; Indu>f rie^febiet \on Sml-Smftord, zti Seite 2.^7;

Sternkarte des nördl. IlinnueN. mit Vurblatt. zu Seite .l.U; *»tern-

karte des sQdl. Himmeln, mit Vorblalt. zu Seite :t:U; Mrtrni und
IJmpehJing, zu Seitp 3:i.S; Stiller Ocean. zu Seite 'MVJ , St.»» kh<>ln>, zu

Seite 372; StraTsburg im tlsals -tu Seite 411; Stuttgart, zn >eite 464;
Karte der SfldpolarlAader, zn Seite 4xh; Sydney und Vmgfbnng. zu shi«
W.'i

,
TenipernTnrv» Tf r iliitit: rmf der Krde. zu Seite 6lM , T. : r.i inzi h bnung,

ZU Seite 716; Tiergeographie. I. Ii., zu Seite KiH; Tirol und Vorarlberg,
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zu Seite 8«>0; Toulon, zu Sieite 9l'8; Industriegebiet vou Koubüix-Tuur-
coiug, zu Seit« 981; Triest, Fiome iind Pol«, xu Seite 990; Ttann, n
Sfite \(^'*.

XVI« 4 Seiten Titel, KMiH Sfitm. '2 nnpapiniertc Seiten „Verzeichnis der Ab-

bildungen und Karten zum üechzehuteu Bande". — 51 Tafeln; Ukreo,

I. 1!., «tt (Seite UnbelKiloren. I. II., zu Seite 57; ürgeschicbte. L IL

in. IV., zu Seile l'ii*: riiMlflf n. xn ^^l ifc K'-O; Urticinen. I. Ü., zu Seite

133; Urtiere, zu Seite 13-1 j Va&cu. 1. (CürouiOtal'eO II-, zu Seite 176

und 179; Velociped, nt Seite 195; Ventilation. I. II., zu Seite 212;
Venus von Medici (Chroniotafel), zu Seite 215: Veredclungsmethoden, n
S( itt' 2.*M): Waltiere, zu Sfite 41>2; Wappen der wiclitic^f'^n Knltur-

stauti'U |( lironjotaU'l), zu Seite TKil; WarnihauspHanzen (Chrooiotafel),

zu Seite Wasserräder, zu Seite 030; Wassenerf^oriijuiig, 1. IL, zu
Seite T):?;!; Wrl.cK i. I, II., zu Seite .')'><;; Weberv«>gel (Chromotafer), zq
Seite .'HlOj Weichtiere. I. (l hromotafel) II. lU., zu Seite 583; Wiener
Bauten. L II., zu Seite 706; 'Windmotoren, zn Seite 768; Wirk» und
StrickuKi'-iiiinen , /n Seite TS?: WiMiit (Clircniotafi-l), zu Seitt-

Wohnung. 1, II., zu Seite Ulli Wolf (Chrouiotalel), zu Seile 815; Würmer,
tn Seite 858; Zahnamte Säugetiere. I. II., zu Seite 911; Ziefren. L
/II Seite '.H')8: Zuchtwahl. 1.: N;u halittu nde Zuclitwahl (( hromotafel), zti

Seite lOin, Zuchtwahl II.: (Jim hli t htlii he Zuchtwahl fChromotatVl). m
Seite 101»; ; Zutlierfahrikatiou. 1. IL. zu >eite 1020; ZuuUholzfabrikatiun,

zu Seite 1031: Znntfwappen, 1. II. (Chroniotafeln), zu Seite 1037. —
22 Karten und Plane: l iiparn und Galizien. tu Seit» 72; Valparaiso
und Santiago, zu Seite 1G3; Venedig, zu Seite 2(X); Vereinigte btaatea
von Amerika. I. AVestlielier Teil, zn Seite 234 ; Vereinigte Staaten von
Amerika. I!, MitTlcrcr Ti ;I. zu Seite 231; Vereirjißte Staaten von Amerika.
Iii. Ü.stiicber Teil, zu Seite 23ti; Vereinigte Staaten von Amerika. IV.

Nördliche AUantische Staaten, zn Seite 236; Vereinigte Staaten toa
Amerika. V. Wisconsin und Illinois, zu Seite 23H; Vierwaldstätter See^

zu Seite .3.'{2; \\ arschaii, zu Seite .'»12; Washington, zu Seite 522; Über-
sichtskarte des Weltverkehrs, zu Seite 629; Westalpen, zu Seite 656;
Ost- und Westpreufsen, zu Seite 671; Wien, Innere Stadt, an Seite 708;
"Wien, Stadtjfebiet, zu Seite ToJ ; WiiMi und Umgebung, zu Seite 711;

'^'ie&badeu, zu Seite 7lS; Wilhelmshaven, zu Seite 745; Würzburg, zu
Seite S75; Yellowstone-Nationalpark, zu Seite 892; Zürich, an Seite 10i2.

XVII. 4 Seiten Titel, Seite 1—308 , 4 unpai-inierte Seiten Textbeilage ,,I)ie

Deutschen Kiie|,'SMhilte *, Seite .'WH—310, 11 unpaginierte Seiten Text-
beilage „Urtschaltt'ii des Deutschen Reichs", S( iit> 311 — 3f';2. 2 nnpapi-

nierte Seiten Tcxihrilage „Die Kisenhahnen dt r Erde", Stile 363— 112,

4 unpaginierte Stitiu Textbeilapc ..Feuerversicherungsanstalten" und
,.Feuerlöschwesen '. ite 413—520. 2 unpaginierte Seiten Textbeilage

Stammtatel ,,Uaböburger", Seite 521—570, -l unpaginierte Seiten „Texi-
beilage Stammufel „Kohenzollem", Seite 571—1012, 4 unpaginierte
Seiten Te.xtheilane ..Tabellen zur Wahrnnpskartc der Krde'*, Seite 1013 -

lOiiü, 2 unpaginierte Seiten „Nachtrag", 2 unpaginierte Seiten ^^^r-
zeiohnis der Abbildungen und Karten zum siebzehnten Bande". —
37 Taf eln: lUr>;l.an. zu Seite l-VJ; Brücken. I. II., zu Seite 222; BuddM»-
nnis. I. (rhromotatel) II. III., zu Seite 22S und 230: Desinfektionsapparate,
zu Seite 2t«S; Dvnauiumascliineii, zu Seite Kier mitteleuropäischer

Siiitfvit'iel (CbromotatVli, zu Seite 3.')5: Eishohlen (Chromotafel), zu Seile

367; Klektroinotorischer Antrieb, vn ite 371; Ilandfcuerw äffen. I. 11.,

zu >eite 5;>6; Kalleebereitung»maschiuen, zu Seite 6o7; Leichenver-

brennung. I. II., ztt Seite 713; Reiehsgerichtsgebiude in Leipzig, m
Seite 711; Leuchtende Tiere (( hrouiutafel), zu Seite 71M; Material-

prutun»;. zu Seite 7r)0; Meteorsteine, zu Seite 760; Mikroakop. I. IL, xu
Seite 761; Mütorwa^'eu, zu Seite 7S1; Musikinstrumente. I. II. lU., KQ
JSelte 7^1; Ohstverwt rtiuu'. zu ^eite 810; Folvchrome Ornamente. I. II.

(ChnMuotafcOnt. zu Seite SiM; Panzerkreuzer, zu Seite 814; Paii2Cr5fliiffs-

tjpeu. zu Seile S 15; iluntgeustralilen ^Chrumotalel), zu Seite 892; Schutz-

mittel der Pfianzen, au >eite \*22\ t^ehuuniittel der Tiere, ga Seite 934;
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Spielkarten (( hiomutatcl), mit ..VoiM;itt", zu Seite 950: Trn|iengebäude,

zu ^eite l».sö; Wililbachverbauuiig. zu ^c'ite 1027. — -'2 Kmiuu und
IMänc: Aachen, ssn Seite 2; Abessinicn, Krythräa und Südarabien, zu
Seite 2; Bordeaux, zu Seite Hraunjichweijf, zu Seite '212\ Ostlicbes

i'jiuiulA und ^elUundlaud, m Seit« 21G; Cuba, Jainaica and Portoriku,

in Seite dHd: Delagoabai nnd ümgebtui)!^, zn Seite 9d5; Der deutsche
WrltbatnJt l. T. Einluhr. II. Ausfuhr, zu Seite 31*_'. I'.inboii-.- uml Ort —
seit, XU Seite 364; Mittet- und iSadfrankreich, zu Seite 125; Die Schifi-

fahrtMtraTsen von Frankreich and den tngrenzenden Gebieten, so Seite

430: AK'tschgletscher, zu Seite Verbreituup einißer u ii litigen Inlek-

ti«»n»*krankheiten im Deutsehen Pkciihe in den Jahren 1S1»2 und \H\y.i.

I. II., /.n Seite ><•.'); Japan und Kort a, zu Seite H2fi; Liverpool, zu Seite 72:i-.

Hiatori^ilir Karte zur Orientalisoben Frape, zu Seite ><18; l'Hluogeo-

praplii-i lit Skizzen Denf-i hlands und der benachbarten (iebiete, zu Seite

M2; l'ortugaU, zu Seite Tokio, zu Seite U71>; WährungskATlc der
Erde, in Seite 1013.

Preifl des Werks: gebnnden 170 M.

®iadt)üue" .HoiiDcrfationo Vcyifon. 'iMcr*,ffime uollftcinbiii nciibenvluitctc ?litf*

\ai}i\ ">iaic ^h'ciMbicvtc Jubiläunie Vliu^iat'«^- 'intcr *^"nub. VI i'Ul}clm. *0?it

7li ^Lijuit, ^luumii 10 Ci^roniotafi'lu, L'."> iCavtcii uiii) l>iänc unb lo") Zqi'

aJWtbutigcn. [^ißiictl. lüOl. — Öanb. Ät^n—^^ii'ciis. iTOit

58 arafrln, bantntct 4 (S^romotafc(n, 14 Starten unb Wnt, unb 234 Zti^-

tMnfbitngen. (Sißnct.) 1901. — Dritter SSanb. iöifcrto^cScvMiota. mt
40 Tafeln, baruntcr 3 (iljromotafeln, \(\ Haxitn unb f<i\\u\ unb 251 2qU
Qbbiibungcn. [Sif^nct.] H>iM. — 5?!crtcr i^^anb. cjo)pcbci>— rcutj(t>C\>

Xhi'fltcr. 3Wit .'>o tafeln, bnrnntcv o eljroniotafcln, 1 Mupfcifiiit, 1'^ «arten

unb t^önf, niib l'.Mi Tcrtabbilbuuflfn. [^ignct.] — tvuniitv iöanb.

tfutjdjc« i^olf— entlaub, ^tit 54 tafeln, baruntcr 5 c;I)romotüicln,

33 Starten nnb S^mt, unb 283 Te^tabbUbttnoen. [Eignet.] 1901. —
Sci^ter 9anb. (Irngter—^anfreic^. IDMt 54 ^afe(n, barunter 6 (S^romo

mfeln, I ^id^tbrutf, 15 Äartcn unb ^Manc, nnb 2H\ Xcjtabbilbnngcn. [2'i

fliift
1

lfM»2. — Siebenter :2^inb. Jyranfftabt—(^Hcijrc. SWit 57 ThtcIh,

baiuiiicr 10 ofironiotn^cdi, 7 .siartcn nnb iHäuf, unb Xcftübbü^l^ullll.

5
Eignet. j l'.»«>2. — :Hd)ter *Wnnb. (SMicb—.Vcnarcö. 3)ht :V.) Xafcln, bar

unter :\ {Shxcmotauin, l.H Miutcn unb iHänc, unb 2^51 Icrtabbilbnngcn.

[3igüci.j V.KrJ. — Juuntev ^i^duö. ,vMiufc— On^ta. Mit 51 Xafcin, bar

mltT 10 (S^motafcln, 11 Marten unb ^{liAt, unb 174 XqrtabbUbungen.

[Signet.) 1902. — ^e^nter ©anb. Ä—€ei^. «Kit 76 lafetn, borunter

12 (Sbronotafefn, 19 .sparten unb flaue, nnb 293 Xe?tabbilbungen.
|
Eignet.

|

\iM)2. - cfifter iPanb. ^^cdienid) — 4}?ovi. W\t <;3 Tnfdn , barunter

ehroinotafclu, 27 .Niarten unb i.Mdne, nnb 2«ir, Tpr^ablMl^u^(U•^. 2iiiU!rt.|

l'^*2. — 3u^blTtcr '^anb. Woria i^f«i. ü)?it^^ ^niiln, ^avu^t:l l<>eiivo-

raolafftn. 'J^ *iartcu unb i^lauc, unb 215 Tiiiabbiibungtu. [iicjucLj VJOÖ.

— i:iajd>aia ;i5anb. feja—:Kubir. iJiii 05 Xafcln, baruntcr 15 i5l)romo*

Ufctn^ 22 Motten unb ^(tfne, unb 178 Xejrtabbttbnngcn. [^ignet.| 1903.

9tcr|e^ter 9anb. ^ätubcra—^occu«. !DHt 83 Xofetn, boruntrr k (S^ronto*

tafeln, 27 Marten unb flane, unb 247 Icytabbilbnngen. (ginnet.) liX>3.

— Jtimf ifljnteT 59anb. Social—dürfen. Ü)iit 8( • tafeln, barunter 1< » ciDrouio

tafftn, 21 Vfirten nnb i'läne, nnb 27r, Xertabbilbnngcn. ' eignet.) r.»o;j.

— iftlj;el)ntcv :i\iub. -iurtcfian—3v "^^'^ "-'^ Tn^Xii, baruuiiv 12 ijl)rc<nio

tafeln. 22 «aricu unb iMane, nnb 2>:8 4:aial>luiDuiuiiiL i^uiud.] W^K).

— Sicbie^utcr ©anb. Supplement. Wii G5 lafcln, barunter »i viljromo-
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tafeln, 2:J «arten unb ^Mäne, unb 24.5 JejtabbtUmngcn. l^ignct] 191M.

^, 91. ^yrocfl}aui!J in Veipjtg, ©erlin unb 'Sien.

I. 4 Seiteu Xitel, 1042 Seiten, 2 unpaginierte Seiteu „Verzeichnis der Ab-

bOdimgea und Karten mm «nten Biad«^. 46 Tafeln: Adler. I. IL, n
Seite 14»': Affen di r Alten Welt. I. II. III. IV., zn S. ite Affen der

Neuen NVelt, zu beite IGZj Afrikanische Vollmert} peu (rhromotafel), n
Seite 183; Afrikanische Knltor. I. II., so Seite 184: Aggresaten. L H,
zu Seite 210; Ägyptische Kunst. I. 11. III., zu Seite 244 und 245; Alt-

ägyptische Malerei (C hromotafen, zu Seite 246; Alexandrinisrhe Konst

(Chromotafel) , zu Seite Ö77; Algen I. (Chromotafel) 11., zu Seite 3(*8;

Alpenpflanzen (( hromotafel). zu Seite 44S; Altäre L II., zu Seite 460;

Altchristliche Kuust. 1. (( hromotafel) II. III., zu Seite 462; Ameisen-

ptlanzen, zu Seite 50H; Amentaceen, zu iSeiteüIl; Amerikanische Alter-

tQmer. I. II., zu Seite 588; Anerikanische Knntt. I. II., zu Seite 524;

.Amerikanische Völkertypen (Chroniotafel). zu Seite .VJ6; Anpeltiscberei,

zu Seite 616; Antilopen. 1. Ii. III., zu Seite 6i>5; Aphrodite von KelM
(Chromotafel), za Seite 786; Appretnrmaadiinen. L n., an Seite 7M;
Mcerwasser-Aquarium, zu Seite 776; Arabische Kunst. I. II., zu Seite

790; Araceen (( hromotafel), zu Seite 7J»H; Arbeiterwohnungen. L IL,

zu Seite 821; Asiatische Völkertypen (( hromotafel), zu Seite 988.—
25 Karten und PUne: Afrika. Physikalische Karte, zu Seite 176; Afrika,

Völkerkarte, zu Seite 183; Afrika . Tolitiselie ( hersichtskarte, zu Seite

186; Äquatorialafrika, zu Seite lUO; Ägypten, zu Seite 228; Ägypten,

das alte. I., zu Seite 342; Ägypten, daa alte. II. Theben, ni Seite 942;

Alexander d. Gr. llruh und Erob«Tini[r-;/Tic«", zu Seite 362; .\lpxandrieo,

L, im ersten Jahrhundert vor und nach Christus, za Seite 374; Alexanr

drien, II., im 8.-5. Jahrhundert nach Christns, an Seite 374; Alexandria,

zu Seite 37.5; Algerien und Tunesien, zu Seite 390: Algier, zu Seite 3t'**;

Einteilung der .\lpen, zu Seite 442; Amerika. Thysikalische Karte. L
Nordamerika, zu Seite 512; Amerika, Physikalische Karte. 11. Südamerika,
zu Seite 512; Geschichtliche Kntwieklung der Staaten Amerikas, an Seite

51S; A!n>t< rdani . zu Seite .'>M; .Xntillcn. zu Seite 6^»4; Antwerpen u«d

ünigt bimg, zu .^eite 71b; Asien, Physikalische Karte, zu Seite 982; Asien,

Politische t<ber8icht8karte, an Seite 984; Innerasien, an Seite 966; Wefl-
asien. I. II., zu Seite 987.

II. 4 Seiten Titel, Seite 1 l'M, 10 unpaginierte Seiten Textbeilape ..Berg-

bau", Seite 737—832, 4 unpaginierte Seiten Textbeilage „Bemfsstatistik^,

Seite 888—1033, 2 unpaginierte Seiten „Yeraeichnia der AhhflduiigeB nd
Karten zum zweiten Band*"*. — II Tafeln: Aufbereitung der Erze, in

Seite 63; Aufzüge. I. IL, zu Seite S2; Auge des Menschen (ChromotaielX
an Seite 86; Ansstellungsgebäude. I. II., zu Seite 146; Anstraliache TöflEcr-

typen (Chromotafel), zu Seite 161; Hafajhniisch-Assyrische Kunst, zu Seit«

215; Bahylonisch-Assvrische Altertümer, zu Seite 215; Bader. I. IL, zti

236; Bahnhöfe. I. II. III. IV.. zu Seite 272 und 275; Bakterien hromo-
tafel). zu Seite 292; Die Bänder des Menschen, zu Seite 339; Bank-
gehaude. 1. II., zu s» ite 'X^'^\ Hären. I. IL, zu Seite 3(>9; Bärennianier,

zu Seite 3SU; Die Baucheingeweide des Menschen. 1. U., zu Seite 479;
Baaemhftuser. I. n., m Seite 489; Banmwollspinnerei, zu Seite 680;
Beerenobst (('hroinotafel), zu Seite 605; Berghau. 1. II. III. IV.. zu Seite

737; Berliner Bauten. I. IL, zu Seite 769; Berliner Stadt- und Bin^ahn,
an Seite 790; Bestinhnngseinrichtungen, an Seite 864; BetriehaniCtel der
Eisenbahnen. I. IL, an Seite 876; Beuteltiere. I. IL. zu Seite 894; Bicor-

neu. zu Seite 949: Biene und Bi«'n»'nziioht, zu Seite 956; Bierbrauerei. L IL,

zu Seite 966. — 14 Karten und Plane: Athen, das alte, zu Seite 2;

Athen, zu Seite 6; Atlantischer Ocean, zu Seite 18; Australien, zu Seite

152; Baden. Hohenzollem und AVfirttemberg. zu Seite 240; Balkanhalb-
insel, zu Seite 310; Batavia, zu Seite 466; Bayern. L IL, zu Seite 634
nnd 586; Geschichtliche Entwicklung Bayerns, an Seite 649; Die Be-
lagerung von Belforf und die Kämpfe an der Lisaine 1871 (Schlachtea-
plan), zu Seite 646; Belgien und Luxemburg, zu Seite 648; Berlin {PUm
mit StrafiMnTeraeichnis), zu Seite 765; Berlin nnd Umgebung, an Seite 78L
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III. 4 >viU'n l'itel» 1040 ä«it«n, 2 nnpagiuierte beitea „Yerzeichuis der AU*

bildungeit und Karten nun dritten Bande'*. — 24 Tafeln: Blatt, za Seite

46: HiattpHunxen (Chromotafel), zu Seite 52; BlechbearbeitiingsinaBchüient
zu Seite fi.'j; Hlütenstand, zu Seite 124; Rhitppf;'irse des Mcnscht n (Cliromo-

tafel), zu Seite Börsengebäude. 1. 11., zu Seiti' 2^1; lirotlüK k^ rei,

an heite 543; Brunnen. I. II., zu Seite 5S2
; Brusteingeweide dt s Menschen.

I. 11., zu S« it(' 50:5; HtKliliimUTfi. I. IT. TU., zti Seite Glü; Buchdrucker-
kiuuU 1. ittiroQiutaiei) 11. 111., zu Seite 613 und 621; Bucheinbände, zu
Seite 626; Bargen. I. IL, an Seite 711; Bntterbereitnng, an Seite 768;
Bvzantinische Kunst, zu Seite 770; Campamilinen, zu Seife —
16 Karten und IMüne; Bübmen, Jdihren und üsterreichi8ch-äclUe»ien,

an Seite 178; Bombay, an Seite 926; Bosnien, Dalmatien, btnen, Kroa*
tien und Slawonien, zu Seite 209; Bosporus. Daidanellen, zu Seite 304;
Provinz Brandenburg. Provinz Sachsen, nördlicher Teil, zu Seite 373;
Brasilien, zu Seite 31>4; Bremer Stadtgebiet. Bremerhaven, zu Seite 45<J;

Bremen, zu Seite 4.'>2; Breslau, zu Seite 4»W; Brest, an Seite 476; Britisch-

Nordameriku und Alaska, zn Seite 515; Brüssel, zti S(>it»' ."»SO
; Budapest,

zu Seite 648; Buenos»Aire8, zu Seite 662; Byzantinisches Reich tim das
Jahr 1000 D. Chr., an Seite 775; Centndnmerlka: die Staaten Gnatemalt,
Hondaraa, Salrador, Kicancn», Coata-Riea, an Seite 1012.

IV. 4 Seiten Titel. Seite 1 1030, 8 unpaginierte Seiten Tabellen ..Kinteilung

des deutschen iieercK" und „Die Truppenteile des deutlichen H«erea »

Seite 103t~-1034, 4 unpaginierte Seiten „Die deutschen KriegsscbifFe im
Jahre in03", Seite 1035—1056 , 2 unpaginierte Seiten „Verzeichnis der
Abbildungen und Karten zum vierten Rande". — 37 Tafeln: Chemisches
Laboratorium, zu Seite HO; Chinesisrhe Kunst 1. (('hromotafel) 11. lU.,

zu Seite 162; Landschaft. Von ( laude ]>orrain (Kupferstich), zu Seite
3I»1

;
f (ilenteraten. I. II., zu Seite ^'.'»'^•. ('<>liitnnifpreTi. rn Seite 391 ; ( ontorten,

zu Seite 435; Crucitix zu Wechselburg (C hromotafel) , zu Seite 553;
Cjrperaceen, an Seite 597; Dachstahle. L II., an Seite 622; Dampfboden-
kttftur. zu Seite 663; DriTnjdliaunner. T. IT.. zu Seite 666; Dampfkessel.

L IL IIL, au Seite (kiö; Dauptuaschiuen. L 11. UL IV. V., au Seite 682
und 6M7: DampfachifF. 1. II. IIL, an Seite 690; Deutsche Kunst. L U.
IIL IV. V. Yl. VlI. VIII. IX.. zu Seite 1>54. m und 960; Deutscher
Kaiser. NVappen. Kronen und Standarten (( hromotafel), zu Sei««* 1016.

— 13 Karten und l'lane: Chemnitz, zu Seite H4; Cherbourg. /u >eiie

92; < hicago. zu Seite 10^1; China. Korea und Japan, zu >» ir«- 12H;

Mittlerf> (>>t« liina. zu St itr 130; Co!('iii)(i:i . Vi ne/nela, Fniiidur. Peru
uud Ik>liTia, zu Seite 3>t2; Dampfschittahrt.s -Verbindungen des Weltvcr-
kelm im AUantiichen Ocean, an Seite 693: DInemark und Sfidschweden.
f.n Seite 704: Dun/.it'. zu Seite 7.">0; I);iii/iir mir Neiif.i!ir\\ i --« r und
\S eichaelmOnde, zu Seit« 738; Karte der deutschen Jiundarten, zu Seite

991; Militlrdislokation im Dentechen Reiche nnd in den Grenzgebieten
seiner Nachbarstaaten, zu Seite IQStii Militirdislokation im Deutachen
Reiche, «istliche Grenze, zu Seite 1032.

V. 4 Seiten Titel, Seite 1— .50. 2 unpaginierte S« it«n T ihellen ,,Hand. 1 den

deutachen Zollgebiete»", Seite 51—.'i6, 2 unpaginierte .Viteu Tabellen

JHandebBotte nnd SchilTsTerkehr des Deutschen Reichs", Seite 57—1056,
2 iinpaniiii' Tte Seiten . V» r/< iclinis der .\bbildungen und Karten zum
fünften Bande". — 30 Tatein: Flaggen de» Deutschen Reich» (Chromo-
tafeh, zu Seite 66; Diamanten, zu Seite 164; Siugetierreste aus dem
Diluvium, zu Seite 230; Drainierung. zu Seite lO'J: DreachmASchiM' n /n
Seite 42H; DUnnschlilTe in mikr^^k' pi^eher Vergröf^eping ((lironiotalel),

ZQ Seite .'»26; Dürer, Christum ;im Kreuz (( brouKitaiel». zu Seite .>16;

Djrnnmomsschinen. 1. II. III., /ti Seite :tt)^: Kebsen. I. (( hromotafel) 11.

III . zu Seite (J05; Kier. 1 II . /u -^t ite 67^-. Kinhufer, zu Seite 717;
Lisberge. L Ii., zu beite 744; Li.scn brücken. 1. IL III., zu Seite 841;

Eiseneneofonf. L IL III., an Seite HiTr, Ei»h«hlen (rhromotafel), an
Seite S'70. Kitfanten. I. II., zu Seite IHM; Kiekt rieitat, zu Seite 'Mft

Llentier, zu Seite 948; t^lfeobeiaakrUnten. zu Seile i»54. — 23 Karten
mid rUne: DeutKbland, Fh^niknliscbe Karte, an Seite SMI; Dentachlaad,
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Geologische Karte, zu Seite :?3; Deutsches Reich, Volksdichte 1900. aax

Seite '2i'>: Inntsrhes Reich, Konte^^^ionskarte, »u Seite 2S; Deutsches
Reich. Kiitie der Landwirt'^rhaft, zu Seite 31 ; Dent<chr- lndn<trii'. Ut^rg'

Werks- uud Hüttenprodukt Imh . zu Seite 34; Dir dout>the \\ t-ltbi^ndeL

I. Einfuhr. II. Ausfuhr, zu >« itf 42: Deutsches Reich, Übersichtskarte
der Kisenbahiu'ii . m '^^t itf .'i7: lit-iit-i In'^ Hrii h. l'"Iiii<rh(' ilier?icht5-

karte, m Seile öy; Deutschland, Historische Karten. L 11., zu Seile ^5
ond 90; Deutsch-Ostafrika, m Seite 136; Diadochenreiche in der Mitte
des 3. Juhrh. v. Chr. (Grschichtskartrl /ii Seite ir>S; Dresdf ii. /u Seite

430; Dresden und weitere Vnigebimg, zu Seite 437; Dublin, zu Seite

4tJ0; Düsseldorf, zu Seite 55(>: Kdinburph, zn Seite 03G; Eisenbahuuetz.
Entwicklung in den Hauptlandern der Erde von 1830—1890, zn Seite
7H0: Eisenbahnfahrplan, zu Seite T*m»: l'ün if» ltl-Barmen, zn ^ofte S^^S;

Elsals-Luthringeu und Bayrische Hhemptal/., zu Seite 'J7G; England und
y^tiltSj m Seite 1052.

VI. i Seiten Titel, Seite 1—410, 2 unpaginierte Seiten Textbeilage „Falu^
rad", Seit«- Iii tVM\ '2 inipifiinirrte Seiten Tährlle ,,l>ie Finanzen der
wichtigem Länder", Seite G'Jl— lüO, i unpaginierte Seiten Textbeilage
.«Internationale Reedereien'% Seite 7()1—lOoO, 2 unpaginierte Seiten „Yet^
zcichnis der Abbildungen und Karten zum sechsten Ramie*". — 3y Tafeln ;

Englische Kunst. I. II. III., zn Seite 4; Enten (Chromotafel). zu Seite

4(>; Erzlagerstatten, zu Seite 220; Etrnskische Kunst, zu Seite 27^;
Eulen, zu Seite 2iHj; (Jeuter .Vltar. Von Hubert und Jan van Eyck (Licht-

druck). z!i Sritc ;if;S; Eahrra.!. /n Soite 110; l'alken. zu Seite 42»»; Fa-
sanen l^t hroiuotalell, zu Seite 4<»v. bayence (( liromuiafel), zu Seite li^C'

;

Feuerspritzen. 1. IL III. IV., zn Seite «J^M ; Buntfarbige Fische (C1ironio>

tafel). zu <,ito 724; Fische. L II. III. IV. V. VI. VlI. VIII.. m Seite

724-, Künstliche Fischzucht, xa Seite 740; Flächen. 1. II., zu Seite 752:
Flachsspinnerei. I. II., m Seite 756: Flaggen der Seestaaten (Chromo-
(;if' IV /AI Seite 7."i;); Internationale Signal- und Reedereiflaggen (thromo-
tafelj, zu Seite 7G0; Flechten. 1. IL. /.u Seite 774; Fledermäuse. I. IL.

an Seite 779: Flufspferd, zu Seite ^42; Schädliche Forstinsekten. 1. IL,

KU Seite 900. — 1.') Karten und Plane; Erdkarten (T. Volksdichte uni
der F>de um ItMK). n. Verteilunp der Religionen auf der Erdet, -m Seite

134-, Europa, Rhysikaii>clie Cbersichtskarte, zn Stile :M: Europa, Regeo-
karte. zu Seite IMM-, Europa, l»ie Volksdichte in E. um 1900, zu Sehe
•?11: Knropa, Ethnographische Karte, zu Seite 312; Europa. Politische

L üersichtskarte, zu Seite 313; Europa, Historische Karten. L IL, su Seite

314; Florenz, zn Seite 810; Frankfurt a. M., Stadtgebiet und Stadtkreis,

zu Seite '.(>0; Frankfurt a. M.. /u Seite '.Mi2; Frankreich, zu Seite l*7i';

Frank reit h. nordöstliches, ztt Seite 974; Frankreich, iüstonsche karten,
zu Seite im).

VU. 4 Seiten Titel, Seite 1—74, 4 mipagiuierte Seiten Tabellen „Die fraazo-

sisehen Kriegsschiffe", Seite 75—!<SS, 2 unpaginierte Seiten Tabellen
.,' ;rtreidej)rodiiktion". Seit» "^"-'t 1<'1h i' nn]ia;;irierte Seiten ..Vrrzeich-

uis der Abbildungen uiid Karten zum siebenten Rande". — 50 Taf ein:
Französische Kunst, l. II. IIL IV. V. VI., zn Seite 2ä und 26; Friedrich
der Grofse. Von Rajjch (('lir M: fafel). zn Seite 221: Frösche und Kröten.
1. (( hromotafel» IL. zu Seite 2«)2; Fntterprianzen. 1. IL. zu Seite ."JSt»;

Gartengerate, zu Seite 442; Gasbeleuchtung. 1. IL. zu Seite 4r)2: Gas-
motoren. 1. II., zn Seite I«)«*.: Oefifskryptogamen. zu Seite »4B; Gedflgei.

zu Seit. .")!> Ilas (ieliirn de> Mensehen. zu Seite ."»72: Das Gehörorgan
<les Menschen. L IL, zu Seite .">SG; Geier, zu Seite äUti; Gemüse. L IL
III. IV., zn Seite 662; Geschosse, zu Seite 818; Gesehfltze. L IL HL IT.

V. VI. VII. VllL. zu Seite S'.Jl vrA ^'>2; Getreidearten, zu Seite SS^»;

Ghiberti, Rrunzerelieis vom Baptisterium zu Florenz (Chromotafel), zu
Seite 940: fJiftptlanzen. I. II. (Chromotafeln), zn Seite 959; Giftschlangen
(Chroiiiotafel), zu Seite ;'•<•: (ÜratVe (Chromotafel), zu Seite 1»78-, Ct!,i-

fabrikation. I. II., zn Seite ItHM . Ü fskunstindustrie. I. IL. zu Seite 10I>:

(ilasmalerei. 1. IL (( hronjotafeln), mi Seite lu20 und 1021; Glasschwamme
(Chromotafel), zn Seite 1022; Gletscher. I. II., tu Seite 103S. — 7 Karten
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und Pl&ne: Frankreich. Militirdislokution, zu Seite 70; Frankreich, Ost-

lirhe Grenze, Militardi>lokation , 7.n Seite 7"J: (iCtif uiul rmpebunj^, zu
h»»ite 6i^; Gvuua, zu heite 702 j Karten zur deschichie der Geographie.

h U.y m t^eite 714; Gernanieii im 2. Jahrbundert nach ChristiiB (Ue-

schichtakarte), zu Seite 774.

Vin. 4 ^ritrii Tiftl, Seit»' 1 r^f.O. J impatrinieff e Sriim Tahclle „Die Siliitf-

Jahrtsstralscu in (irolsbrilannien und Irlund", Seite iiOl—422, 4 unpagi-

nierte Seiten Tabelle „Die KrieRS«»cbiffe Groffibiitanniens**, Seite 423

—

2 unpapinerte Seiten Textlieilape Stammtafel „Habsburger", Seite

r»s7— 702, 2 unjKiginierte Seiten Tabelle „Handel", Seite 70U— lOO-l, l un-

p.tpinierte Seilen Textbeilage „Hei/.ung", Seite 1005— 1(H0, 2 nnpaginierte

Seiten ..Ver/.eic)inis der Abbildungen und Karlen /um a» lit« ii Hainit .

2»» Tafeln: (ioldgewiiniuiig. 1. IT., zn ^eiti- .'»•_*; (Ir^ld-.! liuiirdckuust. I. II.,

zu Seite (»oetbe. Von Schaper (i liioiuotan l), /u Seite 1:^7; drami-
neen. F. II. III. IV. V. VI: Ziergraser (( bromotafel), zu Seite 1711 und
1*^0; (iri« ! !u>-< ln' Knn-t. I. Tl. III., /u Seite '_".'<*; si,iil|,niren aus dem
(hitgiebel des I'artüeiiuD (l bromotalei), zu Seile ituo; Uruinaleu, zu Seile

442; Gynmoflpennen. 1. II., tn Seite 562; Halbaffen. I. IL, sn Seite 630;
Handfeiierwanen. I. II. III., zu Seite 7.S2; HaiigebriK ken. I. II., zu Seite

7«>i; Ileizang, zu Seite 100-1. — 1.'5 Karten niul l'lane: (iraz, zu Seite

222: (iriechenland. zu Seite 2.*>7; (iriecheuland, da» alte, zu Seite 259;
Gror>britannien und Irland, /.ii Seite '.WA); Die Schiffihrtsstr.Wsen in (irofs-

britannien und Irland, zu Seife .'{»"»l; (Iriine:«. /n Seile .'>o;i; Halle an der

Saale, zu Seite Ol«!; Hamburg und l innebuufc'. /.u >eite Hamburg-
Altona, zu Seite WIS; Hannover, Sch!e«wig-llolstein. Brauuschweig und
(lldeniiurg. /n "^"i ite 7*>i^; Hannover, zu Seite 774; Harz, zu Seite >^."12;

Militardislokaiiun iu Kuropa (Kartet auf dvr Uiickt>eite I. Die üeere der
enrop. UrorsmAchte. IL Die Kriegsflotten der europ. Grofsniächte (gra>

phisrhe Paratellungen), zu i^eiie

JX. •! Seiten Titel, Seite 1— 2.'>1, 4 nnpaginierte Seiten Texilu il iui' Staniin-

talelu „lluhenzoilern", Js-eite 2>m—si)S, 2 nnpaginierte Seiten Tabelle „Die
Kriegi^Mchiffe Itaiien»*', ^eite 81*1—H9ß, 2 nnpaginierte Seiten Tabelle

..Die Krieg'^sehitfe .lapaiis", Seite ."^'.•7— lo.jr,. -J unpaginierte Seiten „Ver-
zeiihnis der .Vbbildungen und Karten zum neunten liaiule". -- 40Taf« !n:

Heraldi.'«<be T>pen. I. II., zu Seite 21; Hernie-«. Von l'i axiteles (Ciirumo-

tafel) mit Vorblatt („Toi so"). zu Seite . D.jii Herz de- Mt n*» ben, ZU
Seile 7(>: Hir^ h.-. /ri it, ]^_»- ilolileii. I. II., zu >eite 2r.O; Madonna.
Von Holbeiu d. .1. lirom>>tali iJ, zu Seite 20^; !• remdluudis.tbe }sutz-

hAlzer (( hrorootafeD. sn Seite 2Xß; Hühnervögel. L IL, tu Seite aM2:
Wilde llrinde und Hyanm ! II . zu Seite llL'. Huiidei a»-rn . zu Seile

414; iiv.'>ien>pbvteii. L Jl., zu Seite 4>Hij indisclie KiiiiM. 1. (( bromo*
Ufel) II. IIL, «I Seite 'm-, Innekten. 1. (<'hroimHafel) IL IH. IV., zn
S«Mte H21 und iV2i\\ ln>ektent rex-eiide l'ti.ui/en (( brontolaJel). zu Seite

>.'H»; Iiiselilenire**ser , zu Seite l.tl'; Ju^^igiiieti, zu ife <>ii4 ; lutar>i;i

(( hroiu<»1alel). zu S»>ite <".|;»; Kiui>«i de»; KKuti. I. (< btomotafel) IL, zu

Seite 72.*»: It.iIienKche Kn i 1 Ii. III. IV. V. VI. VII. VIIL, ZU Seite

71*2. 7'.»4 nii i T'.n',; .I.ipaniv, he l\ii()-t. I. (< lir'>iii'>taleli II., zu >eiie

uud '^!»2; .lupiti r ütric'li. — .Inno LudmiM (l luMiii'<t.i!el(. ni >eite lOll.

— U Karten und Plane: Indischer Grean. zu ^eilo |rlan«l. zn
Seite OlK); Isobaren und Iiiiltbewet;iiiit'in aut der l.nle tui .lanuar. .labr

und Juli, zu >eite 7^>i; Itaiuu. t>ber- und .Mitu i-. zu Seile t.'*«', ilalteu.

Unter-, in Seite 7."»^: Italien, da» alte, m Seite 7.'»!; Itali«*n. Hi«>t<»rispbe

Karten, zu Seite . Italien. Militai i:-l'ikil:tiii. /ii .'^eite "'Itl; .l.«|>..[i

und Korea, zu Seite s74; JerU'ialeKi , ila-« alte und »i.i-» neue, zu Sejie

it2&. Jokubaxua und Tokio (^iutatiMU'^i<Iall i, zu Seite ',*7s.

X. 4 Seilen Titel, Seite 1— .W>, 2 nnpaginierte Seiten Textb»'ilape ..Kinder-

arWit". >ejte ."l.iT — li'a 1. nnpaginierte >eitf?i 1 eMbeil.ii/e ..KoeheiurieU-

tUnpen". Seit«' — .i.if, nn|> liri""' "leiten I extln ll iLre .. |\<.Ili|'ie--

sioiismji'»ebiin"\ Seite — 1>72. 2 iin|i,it:i'iii j le :"ei!« ti "I extlie l itte ..Kt.tn '.

Seite itl'.i 7;i>'. 4 anpHginierte >eiien 1 exi)ieil:i(.'f ..KtuuiiiaNt.i-titik .

Seite 7^—MHi, 2 nnpaginierte Seiten Textheilage „kiipfi>r*\ Seite

. kj i^uo i.y Google
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—818, 2 unpaginiertc Seiten Textln iifi?»? „Kuppelang", Seite 819—
2 unpaginierte Seilen Texibeilage ..Lager'", Seite 8S<J— 104-1, 2 unpagi-

nierte Seit» u ..Verzeichnis der Abbildungen und Karten znm «eholeo

Bande". — 57 Tafeln: Käfer. I. 11 < h-amotafeln), za Seite 11. Kaktefn

(ChroDiotAfel), su Seite 30; Kalthüu^ptlttuzen (Cim>iBOtAfel), zu ^ette 6;i;

Kamele. L IL, lo Seite 68; Kanalitttioii, mit Eriinternnffen, ni Seite

Kaiiinclienrasseu, zu Siiti ''1 l'i'trefakten der Käno/.oisclu'ii Fi'rtüäti.-n"

gruppe. 1. IL, zu Seite loO; KartuffeUculturmaschinen , zu >eite 'JiXi;

Katxen. L IL, so Seite ^1; Der Kehlkopf des Menschen, zu Seite 272;

Kernobst (Chromotafel), zu Seite 902; Kochherde un«! KochmaächiDeii.

I. II., zu Suite UiO: Knlibri's (rhromotafel), zu Seit»" 1>.'). Kölner Dobu

zu Seite 4%; KOmcUii, zu Stire 2; Kontokorrent. 1. II., zu bt-it* 5i**».

KopffOfiser (rhroraotafel). zu S« ite »U J: K<«rperbedecktuig der Tit rt. 1.

n., zu Seite 035; Kostüme. I. II. III. IV. (ChromotafelnV zu S» ite 6.'>2

und 654; Kraue, mit Krläutcrungeu, icu Seite 672; Krankenhäuser. I. II.,

so Seite 674; Krokodile, an Seite 748; Kronen. L IL, an Seite 7aO:

Krustentiere. I. Tl.. zu Seite 76H-. Krystalle. I. II., zu Seite 77" Iwukihl'-

rögel. L IL, zu ^eite 77G; Kupfergewinaong, sa Sieite ScHi; Karvea. 1.

II. , zu Seite S32; Labiatifloren. z« Seite 8.'j8; Landwirtschaftliche Gerlte

und Maschinen. I. II. III. IV., zu >i ite 941; Langbänder, zu Seite 99$:

Laokoon ( Chromotafel ), zu Seite %5: LaubhOlzer: Waldbäume I. II. TTl.

IV. V, VI., zu Seite ^97. — lU Karten und Pläne: Kairo und die

Pyramidenieldll, zn >t itt Kaiser-Wilhelras-Land, Bismarck-Archipel
Salomen- und Miir>-li;ilMnseln, zu Seite 32; Kam«^run. Topo und Deutscli-

Südwestafrika, zu ^eite 72; Kanton und Kantonstrom, zu Seite ICKi.

Kapkolonien, zn Seite 118; Kapstadt und Umfrebunfr. an Seite
Kanitiu. Krain, Sal/.bnrg, Steii rmark, Tirol juk! V..i arllterv' . zu Seite

176; Kturteuprojektiouen, SU Seite 1^3; Kiel und Kieler ilafcn (^Sitoatioo»»

plan), zu Seite 321; Kilima^NdHrharo, zn Seite 330; Köln, za Seite 492;

Kolonien europ&ischer Staaten. Übersichtskarte, zu Seite 503; r>ie Schlacht

von Königgrätz, zu Seite 546; Konipsberp. rn Seite 55<); Konstantinopel.

2u Seite 578; Kopenhagen, zu Seite 6<>S; Krefeld, zu Seite 6%; Kristiania,

zu Seite 740; La-PlaU-Staaten, Chile und Patagonien, zu Seite 968.

XI. 4 Seiten Titel. Seite 1—4, 6 tinjiminierte Seiten Tcxtbrilage ,. Leder-

fabrikation*', Seite 5—38, 2 unpaginierte Seiten Textbcilage „Leichea-

verbrennnng", Seite 39—62, 4 nnpaginierte Seiten Textbeilage ,.Tab^
der geologischen Formationen in Mitteleuropa", Seite 63- 2 un-

p»pinierte Seiten Tcxtboilaffe „Linsenkomhinatioi;", S. it<' 1>^''

—

J] 4. m-

paginierte Seiten Textbeilage ..Krläuterungen /.ur Tafel Lithographie",

Seite 215- 256, 2 unpaginierte Seiten Textbeilage „Lokomobile"*, 4 nn-

pagiuierte Seiten TextbtüiL''- .,I..'k<):[iuti\e". Seite '2r>l— ICü. \ nnpasii-

nierte Seiten „Verzeichnis der ötralsen, Platze, Gebäude u. s. w. zum
Ptone Ton London*', Seite 26"—650, 2 nnpaginierte Seiten Tabelle „Die

hauptsuehliilisten MalVe und (Jewirlite". Seite '-.M Siil. 2 nnpaerinirrtf

kroskop**, Seite 865—1(M4>, 2 nnpaginierte Seiten „Verzdchnia der Ab-
biUlunpon und Karten zum elften Bande". — 36 Tafeln: Leguminosen. 1.

II. III., zu Seite 'JO; Leichenverbrennung. I. IL, zu Seite 38; Heich>-

gerichtsgel»aude in l.eijtzig, zu Seite 5(t; Das heilige Abendmahl. Von

Leonardo da Vinci ( « hromotafeh. mit Vorblatt. zu Seite 83; Leuchttürme,
zu Seite 116: Libellen, zu Seite 134, Li. ht f < lirnmotafel), zu Seite 14'>.

Liliiiluren, zu Seite 165; Lithographie: Chromolithographie [Farbenstein-

druck] (ChromotafeB. zu Seite 214; Lokomotiven. L IL III., zu Seite 257;
Londoner Bauten, zn Seite 2tl'>; Atrikaniseher L^we (Chrom'>tafe!). "i

Seite 3<H); Luftschiffahrt. 1. IL, Seite 354; Majolika vChromotafelk
zu Seite 496; Manteltiere, zu Seite 556; Marder. 1. IT., zu Seite 574;

Trauernde Maria |.Madonna) (Chromotaten. zu Seite 581; Mehlfabrika-

tion, zu Seite ~f2i\ Korper des Mensrhen [Durchschnitt] (Chrt^motafeli.

mit Vorblatt, zu Seite 7»'.l; Petrefakten der Mesozoischen Formation«-

gruppe. I. II. III. IV., zu Seite 7;»:»; (Irabmal des Lorenzo de' Medici.

Von Miclielangeh» f liro; 1 vt ifel). zu S. iie^.'><i; Mikroskop. I. II., zu Seite

b65; Miniaturen (Chromotafel >, zu >eite i>uS; Mooäe. L IL, zu Seite 1028.

i.y Google
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— 27 Karten and Pliino: l oip/ijy, zu Seito IS; Leipzifr und Ünitrebung.

zu Seite öti; Die Vulkcrächluciit bui Leipzig, zu Seite Lissabon, zu
Seite 306; Inncr-London, sn Seite 2t>4; London, City und Wettend, su
Seite LuiidoiuT rritorprumlhahiien und üliri^'fs Uabiinetz, zti "^l itr

276; Labeck, zu Seite 314; Lyon, zu Seite 410; Madagaakari su beile

432; Madrid, m Seite 442; Hagdebnrir, tn Seite 448; Megdeborg, Alt>

Stadt und Werder, ru Stito 4.'". Muihnul. zu Seite 482; Mainz, zu Seite

490; Malaiischer Archipel, zu Seile ölW; Industriegebiet von Manchester-
Leeds. zu Seite 53li; Marokko, «u Seite »112; Marseille, zu Seite «22;
Mecklenburi; aad Pommern, zu Seite 6*J6; MecresHtromungen , zii Seite

715-, Melbourne, tn Seite 742; Die Verbreitung der Mt nsrlicnrassen

nach F. MtUler utiil 0. Peschel , zu Seite 7<>H; Die Kuiupie um Metz
ein 14., 16. ond 1^. Angost 1870, zu Seite 827; Mexiko, zu Seite 932;
Mittelländitdiet Meer, lo Seite 939^ Übenichtakaite des Mondes, m
Seite 984.

Xll. 4 Seiten Titel, Seite 1—28, 6 unpaginierte Seiten Textbeilage „Motor-
vagen**, Seite 29—83, 4 unpaginierte Seiten Textbeilage „MOnaen nnd
Mtinzsystcme", 2 tmpapiniprtc SfM'ten Textbeilage Krl iMtrr'int^cn /n den
Tafeln: Münzen. L II. UL Seite K3— :i:J2, 8 unjiagmi.-rt,' >eiU'a iVxi-

beilage „Tabellen zur Karte: Die Schiffahrt sstralsen in Belgien und den
Nied» rlamlen", Seite 'SXi~ 52«>, 2 unpaginierte Seiten Tt-xtheila^'e ..Obst-

bau", Seite u21 —542, 4 unpaginierte Seiten Textbeilage ,,Oien", bcite 54J
—712, 8 unpaginierte Seiten Teztbeilage „Die Ö8terreich!scIi*Ungarischen

Eisenbahnen". Seite TIS— 7D>, 2 unpatrinierte S< iteii 'rcxtlirilai^p „Die
Schiffahrtsstrafsen in Osterreich-l ngarn, Seite 717— e6-i, 4 unpaginierte

Seiten Textbeilage „Papier ', Seite 8Ö5— 1044, 2 unpaginierte Seiten Text-

beilage .»Perspektive'*, Seite 1045—1066, 2 unpaginierte Seiten .,\ er-

zeicbniiider Abbildungen und Karten zum zwölften Bande". — 1 al vln:

Mosaik (Chromotafel), zu Seite 12; Motorwjigen I. II., zu Seilo 2b; Mund-
und Nas^enhrthle det Menschen, zu Seite 72; Mün/.en. I. Ii. III. IV., an
•^eite 83; Münztechnik, zu Seite 84; Madonna. Von Muiillo i f'hromo-

tafel), XU Seite U4; Muäecn. L II., zu Seite 1U2; Die Muskeln des Meu-
eben, an Seite 110; MyrtiHoren, an Seite 126: Nadelbdlaer: Waldb&ame.
VU. Vm., zu Seite 14«; Nagetiere. I. II III IV., zu Seite 152; Nah-
maschinen. I, IL, zu Seite 154: Nashörner, zu Seite 1>^H; Naturßolbst-

druck (Chromotafel), zu Seite 207; Nautische Instrumente und Sturm-
signale, zu Seite 212; Nebeltlocke und Sternhaufen, zu Seite 222; Die
Nfrvpti ^ps Menschen, zu Seite 248; Netztischerei. I. II., zu Seite 2«>0

Ni^at rliihdische Kunst. 1. II. III. IV. V. VL VII.. zu Seite :M4 und .Mti;

Obi»tbaumformen. zu Seite 521: Orchideen (Chromotafel), zu Seite 624:
T>ie »idit'csten (Jrden. T 11. (C hromot.if.ln), /u Stile 02H; Wappen der

Österreichisch-Ungarischen Kjroolander (( bromotalcl), aEU Seite 720; Petre-

fskten der Palioaoiscben Fonnationsgruppe. I. II. IIL IV., tu Seite 819:
Palmen. I. II. III . tu Seite s:i5; Papa»'« ]en. 1. (Chromotafel), II. III., zu

Seite HtiO; Papierfabrikation. 1. IL, zu Seile S^>4; Paradiesvo^'el i Chromo-
tafel), xu Seite ^"^O; Pariser Bauten. L IL, zu Seite s'.js-, Parlaments-

gebaude. I. IL, xu Seite iM»i; Athenu^ruppe vom Zeusaltar zu Pergamon
(Mirnmntafel), zu Seite Uli 2; Persj)ektive, /n S. ite lu4L — 2S Karten
uiul Plane: Moskau, zu Seite 20; Mümiieii, /.u Seite GG; Neapel, zu
Seite 218; Neapel ond rmgebnng, za Seite 220: Neuorleaos und Miss!
tippidelta, rn *^. ite 2>^.'l; Neuyork, zu >t It. "iN); Nirurajrtia- und Panam«
kioal, au Seite Mü; Niederlande, zu Seite ^2; Di« St hiSahrt^ütralbeu
in Belgien nnd in den Niederlanden, sn Seite Nieder^ ond Ober-
österreich, zu Seite H.'»-^; NordpMlarlander. zu >eite i'.VA ; >eekurte der Nord-
see, zu Seite 440; Nfimherc. /.u >eite 4>**; 0< e:inieti. zu Seite 52G; iht-

alpen, zu Seite ( »sterreich-rtnjani, Über-iclitskarte der Li>enbahuou,
zn Seite 713; Österreich-rneurn, Politische Über>ii ht.^karte. zu ^eite 715;
Österreich-Ungarn, Physikiilis« he Karte, zu Seite TlG: < )sterrei( h I ne^rn.
SchiffahrUstraisen, zu Seite 717; Osierreich-l ugarn, Vulksdichle li*<Mi.

ni Seite 71K: Otterreicb*rn|{am, Eihnographisehe Karte, xu Seite 71»:
Osterreirh riiirarn, Historische Karte, zu >eite 7:'i2: ( Kterreich-rnparii,

Militirdislokatiun, su >eite 74G; Ostindien. L; Vorderindien, xu >eite
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754: Ostindien. IT; Hinterindien, zn Spite 7t>0: Palüstiiiaf za Säte 620

Paris, zu beite friJö; l'aris und UmgeVmn^. /u Seite 897.

XUL 4 Seiten Titel, Seite 1- 2», 2 unpagiiiierit* Seiten Textbeilaffe ,4'eürol«UB-

motor*', Seite 2*.)— 58, 4 unpaginicrte Seiten Textbeilai^e ..Eriäatennfm

zu tl< II Karten: Vflanzengeographie 1. II.*'. Seite 5l>— 1 1 1. (» nnpadnipne

Seiten Icxibeilagc ,J'hotographie", Seite 115—321, 4 unpagioierte weites

Textbeilage „Erklärungen zur Tafel: PostwertJteichen'S Seite 9S6—S8u,
2 unpaginierte Seiten Textheilage „rreuTsen", Seite 391—128. 4 unpain-

nierte Seiten Textbeilage „l*reu!<i*;< !ip Eisenbahnen", Seite 429—511*,

2 unpaginierte Seiten Textbeilage „ruiupc ", Seite 513—728, 12 unpagi-

nierte Seiten Textbeilage bronologische und alphabetische l'bersubi

der Heicbsgesetze", Seite 729—984, 4 unpaginicrte Seiten T<nti>filsjte

„Römisdie Kunst'*, Seite 9^5—992, 4 unpagiuierte Seiten Textbciia^e

,.R5ntgen strahlen", Seite 993—1064. 2 unpaginierte Seiten ,.Verzeifhaii

der AM>iIiliin^eii und Karten zum dni/i 1inf<M) Bamlt". 4.'> T.ifrln:

retroleummotoreo, zu Seite 2ö; Tferderasseu, /,u Seite 5u; rdauzeflkrani-

beiten (Cbromotafel), stn Seite (>1: Photographie. 1. II., tn Seite 114;

Efsbare Pilze [Pilze. I.] !niroinof;tfel). zu Seite 148: Giftige Pilze (Pilze.

ll.J (Chromotafel), zu Seite 149; Pilze. III. IV., zu Seite 149; Polarlidi

(ChromotiifeH. zu Seite 224; Poljrcarpen, zu Seite 24^J; Polvgoninen. za

Seite 262; Potnpeii. Ausgrabungen zu. zu Seite 26Ä; Postwertzeichen

(Clironiotafel). mit Vorblatt, zu Seite ^-1. Primnünen, rw Seite I3i^;

Pumpen. 1. 11.. zu Seite 512; (^tiulkn liruiuytalel!. m Seite 54Ö. iUfit«?!,

Sixtiniscbe Madonna < Cbromotafel), zu Seite 595; HafTael, Sixtiniscbe

M iiloniia (<iesamtbildj (( hromotafel), zu Seite 59»); Rathäuser. I. IL, zu

Seite «332; Raupen (Chromutalei), zu Seite t>50; Renibraudt, Sdbstbüdah
(Chtromotafel), zu Seite 769; Rettungawesen zur See, za Seite 901; Rtito-

ilinen. zu Seile Sli»; Rintler. I. II., zu Seite ><>S; Rindviehrassen. I. II.,

zu Seite S'.«>; Ringelwürmer (Cbromotafel). zu Seite 893; Robben and

Seehnnde. zu Seite 913; Rom. I. IT., zu Seite 9.'>4; Römische KonsL I:

Augustus (( lirom(»t;(fel) II. III., zu Seite 9s4; Röntgenstrahlen (Chrono-

taf«'!). zu Seite 993: Kosen (('hromotafel i. zu Seite Rosjfloren. I. II-,

zu Seite llMl: Rubens: .Vmazonenschlacbt (Chromotaüi), zu >eite Riol»;

lJubiinen. zu Seite l«»,*)}. - 22 Karten und Pläne: St, Peter«btirg, zu

Seite 13; St. PetersbuiL' uii l rnigeb!m«r. 7.n Srite Irt; Ptlanzengeographie.

1. 11., zu Seite 59; Planiglobeu der Erde. 1. 11., zu Seite 179; PlymiMith

und T'nigebung, zu Seite 2(i8; Portsmonth und Southampton, m Seite

2S4: Pov-en. zu Seit«- 310; Potsdam und I mgebung. zu Seite 338; PnR
zu Seite 3r>4»: Preuisen, üisturische Karte, zu Seite 4U6; Cbersicbukartc
der Ile« litv<rebicte im Deutschen Reiche, zu Seite 674; Regenkarte der

Erde, zu >eite 7(Kj; Rheinist'b s;faliscbes Kolilen» mid Industriegebiet,

zu Seite >33; Kbeinproviii/. ^^ r^; »len, Hessen-Nassau und Grofsherzog-

tum He->en. I. Nördliiboi IUI. /.u Seite s:U; Rbeinproviuz, Westfalen.

Hessen-Nassau und (iiorsbei zogtum Hessen. II. Südlicher Teil, zu Seite

S34: IJio de .lainiro und ritigebung. zu Siit» '^!^t>: R<un, zu Se:t»? *M»';

Rom und Umgebung, zu Seite 952; Rom, Altes, zu Seite 95ü; l>ts Ko-

mische Reich in seiner gröfsten Ausdebnting unter Tfajan, za Sehe 967.

XIV. 4 Seiten Titil. Seite 1—62. 4 tinpaginierte Seiten Textbeilage JMe
Kriegsschiffe Hiilslamis". S<ite «".3—üü. 8 unpaginierte Seiten Textbei-

l;itr<' ..l)ie S( liifl.tlirtssti;i!sen im Eiirop.aiseben Rufsland'", Seite '^1^43'*.

^5 uiipaciuitrte Seiten Textlieilüge ..Schiff', 5 unpaginierte Seiten Itxtbei-

luge ..Schiffbau''. Seite 4.»;»—41J. s unpaginierte Seiten Textbeilage „Ke
Srliit!alirts>tr:irsen im l>eiitselien Heiohe**. Seite 443—5U>, 2 unpaginierte

Seiten Texibeilage ..Schleuse'*, Seite 517—522, 2 unpaginierte Seilen

Textbeitttge „Schlofs**, Seite 523—5B2. 2 unpaginierte Seiten Textbeilage

,.>4hnellli;iliiieii-. Seite 5*i3 .'»71
. 2 unp:ipiiiierte Seiten Textbeüage

,.Scbokolatie '. Seite 575—«>14, 2 unjniginierte Seiten Textbeilage ..Schreib-

maschine". Seite tJlo— »;3<», 2 unpaginierte Seiten Textbeilage ..Schub-

w;irt nf^ahrikation", Seile CHI- »isU. 2 unpaginierte Seiten Textbeilage

..Schweliebalmen". Seite (»S7— 74<>. 4 unpnginierte Seiten Textbeilage

,.^cbweizeri»che Ei!^enbahne^', Seite 711— 81(>, 2 uupaginiert«* Seiten.
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Textbeihitr«' Scidp". Seite 817—97ß. 2 iinpaginiV-rtc Seiten Ti^xtbcilage

„Silbergev^ uiuiiug'", Seite 977— 1054, 2 impagmit'rtc Seiten „Vcr/tuhnis
der Abbildungen und Karten zum vierzebnten Bande". — iVi Tafeln:
Ras-ivi l r K ;nst. I— III., ZU Seite 46; Sügemascbinen, zu Seite 177;
Sanitat^wtsiu , zu Seile 274; Saxifragiiien, su Seite 355; Der Schädel
dM Hellsehen, m Seite 866; Schafe. 1. II., ca Seite 870; Schalrassen.
I I!., zu Seite 372; Schall, zu Seite ^HO: Srhiff^typen. I— TN . /n <v\ta

439; bchüdJiröten, xa beite 469; Schlangen, zu Seite 4>^; Schleichluitzcn,

n Seite 492; Schmetterlinge. I. II. (Chromotafeln), so Seite 588: ScbnelK
pressen. 1. II. III. IV., zu Seite itM: Schrift. I. II., zu Seite Gl»); Schrift-

giefserei. r.n Seite •'»•_'<». St Imhwarenfahrikation. I. II., zu Seite t>.'il;

Schwt'iue, zu Seite 711. ^cli woimrassen, zu Seite 714; Schwiuimpolypen
(Chroniotafel), zu Seite T.rJ

, SchwinuDT^^iKel. L II. lU. IV., zu Seite 7;').'l;

Sritamineen , zu Seite 765-, Seidenraupe und Seidenztirht (('hrouiotafel),

zu Seite ölb; Seübtüi&en, zu Seite 822; Sicherheitüvorrichtuugen, zu Seite

928 ; SilberfBwinnmiff, sa Seite 976; Mitteleuropäische Sinfnögel. I. U.
LU. rV. (Chromnfnfeln), zu Seite *<itenen. zu Seite tlM).T: Skaii.li-

navittche Kunst. 1. 11. III., zu Seite 1014; Das Skelett des Meuichen,
tn Seite 10S0. — 27 Karten und Pläne: RAfren, zu Seite 9; Rnniftnten,

Bulgarien und Serbien, zu Seite 15; Uufsisch-Centralasien und Turkestan,

zu Seite ;i.'v, Kufäland, Europäisches, zu Seite (»S; Westrufsland und O^t-

seeprovinjceu, zu Seite 70; Mittelrufsland, zu Seite 72; Südrnfsland, Krim
und Tanrien, zu Seite 74; Kaukasien, zu Seite 7<); Die Schiffahrtsstrafsen

im Kurupäischen Hufsl.uel. zu Seite Hl; liufsland, HistorivrJie Kurte, zu
Seite 92; Sadisen, Königreich, i'rovinz Sachsen (südl. Teil; und Thürin-

fisehe Staaten, m Seite 1H4; Sachsen (Königreich). I. Stidl. Teil, m Seite

VM'> . ^aelisf II ( K<>ni>:reich). II. Ontl. Teil, zu Srite 1^*-^: "^^rih.Tra, 7U S< ite

lö2; Salzburg und Salzkammergut, zu Seite 236: San Francisco und Lm>
febanff, in Seite 370; Die Schiffahrtsstrafsen im Deutschen Reiche, au
Seile 442; Schlesien, zu Seite 4'.«8; Schottland, zu Seite ;V.»8: Schweden
und Norwegen, zu Seite '»HS; Schweiz, zu Seite 72(»; Seekarte, zu Seite

7h>'; Sibirien. I.Übersichtskarte, zu Seitr 922; Sibirien. II. Altai-Baikal-

Hee. zn Seite '.«24; Sibirien. III. Amurfebiet, tu Seite 9:24; Singapur, an
Seite 91»5; Smjrrna, zu Seite 10.">0.

XV. 4 Seiten Titel, Seite 1—üb, 6 unpaginierte Seiten Textbeilage „Aus-
tuhnen von Verbot der Sonntagsarbeit im Gewerbebetriehe'\ Seite 59
— 1**.0. 6 Tini>.ii:iiiierte Seiten Textbeilage „Sjiinnerei*', Seite

6 unpaginierte Seilen Textbeilape ..Spiritutiiabrikatiuu". N ite Di'j— Silü,

1 unpafinierte Seiten Textbeilage „Die wichtigem Staatsvertrrige des
Deutschen Reichs", Seite 211— 414, 4 unpapinu rte Seiten TextlM-ilage

„Strafsenhahnen", Seite 415— .Vis, 4 unpaginierte Seiten Textbeilage

„Sjrsteraatik'*, Seite 5,V.»--»,64. 10 unp:i^Mnierie Seiten Textbeilage .,Tele-

fraphen", Seite 665—6t>8, 2 nnpaginierte Seiten Textbeilage „TeleRrapheti-

frlialtnngen". 4 unpaginierte Seiten TeMl>eilap<' ..TeleKraphenverkehr'',

Sfite •»»9—672, 4 unpaginierte Seiten Textbeilaue ..'lelephonanlagen*',

4 unpaginierte Seiten Textbeilage ..Telephonverkehr-. Seite 673—7X8,
2 iini' i^'iriiet f I ''ei!»'!! T. xtli. il iu'r . Thonwiireiifabrikation", S<'ite 7S9

—

s^52. 4 unpaguuerle Seilen Textbeilage „Krlauterungen zur Karte; Tier-

geographie II", Seite H3Ä—iMH. ü unpaginierte Seiten Textbeilage „Trans-
{»urtable Ki>' til>;ilinen*'. Seite 941»— l<ir>S. 2 unpiipinierte Sriteii T« xtb«'i-

age „Turbinen", Seite lo.'>;> H)t»4, 2 uiinuginiei te Seiten „Verzeichnis
der .Vbbildungen und Karten zum fOnfzebnten Bande'*. — 56 Tafeln:
Die Sonne H hnmiotafeh, zu Seite 52; Spaiii>ehe Kunst. I. II. III., zu
S^'ife l'H^: S]terhte f< hroiiiotafel ). /.ii Svite iL'S; Sprkt t aianalyse ( ( lintfii«»-

taielh zu Seite l^ii; Spinnentiere und Tati^entlful^er. 1. II., zu si itc

159; Sphinerei. I. IL, au Seite 160: Spiritunfabi ikati.m. I. II., /n "^eite

ir,s <|.if/, I, I. 11.^ zu ^, it, 172; Starhelliaiiter. I. II., zu S. ;ti- 1.M4;

St^'inbrtlcken. I. U., zu Seite 2s8; Sleinub^t (( hrouiotafel i, zu N'ite 2'.''^;

SteliTOfel. I. n. nr. IV., «u Seite 3ll6: Stenographie. I. 11., zn Site
31*J; Astronomische In^innnente. I. II., zu Si iie 'MVA; stieknuM hinen.

zu Seite 34*<; Strahlinge )( liroinotafeli. zu Seite 4(».'!; stmlM nbahu»'n,

zn Seite 415; Straufs\c!gel. I. II., zu Seite 425; Tabakfabrikaiion, zn

K
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Seite 570; Schalmickentapir (Cbromotafel), zu t<eite 611 ; Tauben (Chrom»*
Ufel), zu Sfite 630; Telegraphen. 1. II. III. i\ , zu Seite 665; Tele-
phon und Telrphonanlagen, zu Seite »*7*i: Tcnbiathinen, 3t« Seite 6^7;
Theater, i. 11., zu Seite 738; Thonwartufabrikation. L U.. zu Seite 788;
Tbore. I. D., m Seite 789; ThorwaMs. n (Chromotalel), tu >euv Tief-

seeforschung, zu Soite ^"-'"i. Tict'srrlrbcn . 711 Seit»» >^'Ji; Könip'^tic»T

(Cbromutafeli, zu Seite 8^11; lizian, Der Zinsgroscben (.tliromoUfei)> zu
Seite 866; Torpedos und Seeminen, so Seite 904; TruisportaUe EfaM»-
bahnen, zu Seite i*48: Tricoccen, zu Seite Tubifloren, zu Seite 1<>4-».

— 24 Karten und Pliine: Sogne(jord, zu Seite 25; Sonnensystem, zu
Seite 55; Spanien und Portugal, zu Seite 82; Spezia und Umgebung, zu
Seite 146; Vertt Ihni>; «ler Staatsformen und Kolunialverfassungen auf der
Krdc. zu Seite 2tK); Industriegebiet von Süd-Stafford, zu Seitr i'^*^: Stern-

karte des nördl. Himmels, mit Vorblatt, zu Seite 3;W, Mtiukarte des
südl. Himmels, mit Yorblfttt, zu Seite 330; Stettin und Umgebung, zu
Seite 336; Stiller Ocean, zu Seit«- .mH; Stockli<.lin. tu Seite ;i68; Sirafs-

burg im l:llsafa, zu Seite 410: Stuttgart, zu Seite 462; Karte der böd-
poIarlSnder, zu Seite 4S5: Sydney imd Ümgebmig, zn Seite 582; Tem*
pci aturvorti'ilnn;! auf dt r Krde, zu St itr Tt rrainzeichnung, zu Seite

lOti; Tiergeographie. 1. II., zu Seite 832; Tirol und Vonuibeig, ra bett«
S54-, Tonion, zu ^ite 924: Industriegebiet von Roiib*]x*Toarcoiim, ra
S( it. ;i_'M; Trii St. 1 iiuiu- nnA Pola, zu Seite 9^0; Turin, zu Seite li>>2.

3LVI. 4 Seiten Titel, St iti- 1 iJ. J unpaginierte Seiten Textbeilage ,,lhrrr.",

Seite 43—70, 2 unpaginierte Seiten Textbeilage „l>ie Bevölkerung I n-

garns". Seite 71— »B, 4 onpagiDierte Seiten Ti xtbeilage „Unterbrecher**,
Seite 97— 106, 2 unpntrinierte Seiten Textbeilage „l'nterwa??:rrb >ote *.

Seite 107—208, 2 unpaginierte Seiten Textbeilage „Ventilation", >eite

209—214, 4 unpaginierte Seiten Textbeilage „Verband^ Seite 21&~2ai>,
2 unpaginierte Seiten Textbeilage „Die Bevölkerung der Vereinigten
Staaten ton Amerika", Seite 231—242, 2 nnpaginierte Seiten Texibei-
lage „Die Kriegsschiffe der Tereinigten Staaten von Amerika**, Seite
243—286, 8 unpaginierte Seiten Textbeilage „Versthlufs ', Seite 287

—

3.'>6, 2 nnpapiniertf S* iren Textbeilage ,,Visiereinrichtung", Seite STu—
52S, 4 uupagiiiu t ti St it« n Tixtbeilage „Wasserreinigung", Seite 52^

—

534, 6 Qttpaginierte Seiim Textbeilage „Wasserversorgung'*, Seite 535—
&}»>, i unpaginierte Seiten Textbeilage ..Weberei". Seite 'vtT^TTB, 4 un-
paginierte Seiten Textbeilage „Wirkmaschine", Seite 777— 1038, 2 an-
paginierte Seiten Textbeilage „Zflnder", Seite 1039—1076, S onpafimerte
Seiten ..Verzeichnis der Abbibliintren und Karten zum sechzehnten Bande".
— 53 Tafeln: Uhren. 1. 11. HI., zu Seite 42; UmbclliÜoren. 1. 11., an Seit«

55; UnterwasseriKwte, xn Seite 106; Urgeschichte. L II. IQ. IV^ xo Seite
118; Urodelen, zu Seite 127; Urticinen. I. II,, zu Seite ISO; Urtiere, zn

ite 131: V:i«en. T. f Oiromotafel) II., zu Sfite 174; Ventilation. I.

zu >»'ite 208; Venus von Medici (Uhromotait h. zu >eite 210; Veredelungs-
methoden, xn Seite 226; Waltiere, zu Seit. J>7; Wappen der wichtigasen

Kulturstaaten (Cbroiuotafel 1, zu Seite 497; Warmhau^jiflanzen (<'bromo-

tafel), zu Seile 505; Wasserräder, zu Seile 528; Wasserversorgung. I,

II., zu Seite 534; Weberei. I. II., xd Seite 546; Webervftgel (Chromo-
lafeli. zu Seite 5I6: Weich?!- le. I. ('liH'nv»t.'if« li II. III., ni Seite 57i;
W iener Bauten. L IL, xu Seite 698; Wildbachverbauong, zu Seite 71^i;

Windmotoren, zu Seite 76d; Wirk* ttnd Strickmaschinen, in Seite 776;
Wisent (( hromotafel), zu Seite 7i^l; Wohnung. I. U., zu Seite 804: W'olf

(Chroiiiotafeh. zu Seite ^<>S; Würmer, zu Seite 852; Zahnarme Sauge-
tiere. I. II,, zu Seite 908; Ziegen. I. II., zu Seite 964; Zucht»-ahl. I:

^'acball^J. ii.lc Zuchtwahl (Chromotafel), zu Seite 1021; Zuchtwahl. II:

Geschlechtliche Zuchtwahl (Uhromot.ifel), zn Seite 1021: Zuckerfnbnlca-

tion. 1. 11., zu Seite I02t>; Zundholzlabrikation , zu Seite 1040. Zuuit-
wappeu. I. II. (Ubromotafeln), zu Seite 1042. — 22 Karten nnd Pläne:
Ungarn und Galizien. zu Seite 7'^ V;iljirii .lis*» uud Santiago, zu Seite 1^*;
Venedig, zu Seite 196; Vereinigte Staaten von Amerika. 1. Westlicher

Teil, zu Seite 232; Vereinigte Staaten to& Amerika. II. Mitderer Teil,

zn Seite 232; Vereinigte Staaten von Amerika. III. Ostlicher Teil,
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Seit« 232; Vereinigte Stmaten von Amerika. IV. Nördliche Atlantische

Staaten, zu Seite 232; Vereinigte Staaten von Amerika. V. Wisconsin
und Illinois, zu Seite 232; Vierwaldstätter See, zu Seite 329; Warschau,
7n '^('itc r/>M; Washington, zu Seite 518; Übersichtskarte des Weltver-
vtrkciirs, zu Seite 619; Westalpen, zu Seite 644; Ost- und Westpreufsen,
m Seite 661; Wien, Innere Stadt, su Seite 694: Wien, Stadtg^ebiet, m .

^fite 696; Wien und Tuigebung, tw S»Mte "03; Wiesbaden, zu Seite 710;

WUhelmahaven, zu Seite 738; Würzburg, zu Seite 870', YelJowitone-

NAtbnilpftrk, na Seit« 889; ZOtidi, m Seite 1017.

XVIt f^ite 1^140, 3 anpaginierte Seiten Textbeilage „Bergbahnen**, Seite

141 146, 4 unpaginierto Seiten Textbeilage „Betriebsmittel", Seite 147
— 262, 4 «npniEriniertp Seifen Textbeilage .,I>nnii>fturliini'". Seite 263—304,
IS unpagiuieite Seiten Textbeilage „Ort^»•lla^teu des Deuihcbeu Reichs",
Seite 34).")— 37H, 6 unpaginierte Seiten Textbeilage „Fahrrad", Seite Ti»

— 3i<H, 4 unpaginierte Seit -n Textbeilage „Tabellen zur Karte: Die Schiff-

fahrtastrafaen in Frankreich", Seite 399- 508, 4 unpaginierte Seiten

Textbeilage „Indastriestaat, Ackerbaostaat, Handelstaat^, Seite 609—600,
2 Jinpaginierte Seifet: T -xtbeilage „Ijandwehrbezirkseinteilnng für das
Deutsche Heirb", Neiie 601— 646, 2 unpaginierte Seiten Textbeilage
„Materiiilprufuiigsmasebinen", Seite 647—680, 4 nnpaginierte Seiten
Textbeilage „Motorwagen", Seite 681— 694, 2 unpaginierte Seiten Text«
beilage „Nationalhymnen", Seite 69;')— 712, 4 nnpaginierte Seiten Text-
beilage „(Wen", Seite 713—724, 2 unpaginierte Seiten Textbeilage „Ort-

schaften in Oaterreich-rugam", Seite 72.'>— 792, 12 unpaginierte Seiten

„Ueichstae", prapbisrlie I'arKtellTinpen mit Tabellen, Seite 793—1014,
4 unpaginierte >etten Textbeilage „Tabellen zur Währnngskarte her Erde",
Seite 1015—1056, 2 unpaginierte Seiten „Verzeicbnia der Abbildungen
und Karten /um siebzehnten Bande". — 42 Tafeln: Ac< fyletibeleiiclitTini^

1. II., zu Seite 8; Bergbahnen« I. IL, zu Seite 141; Betriebsmittel der
Eisenbahnen. L II. III., m Seite 147; Brucken. I. II., sn Seite 199;
Buddhismus. I. (Chromotafel) 11. III., zu Seite 204 und 2<)6; Desinfek-

tionsapparate, zu Seite 272; Eier mitteleuropäischer Singvogel (Chronio-

tafel), zu Seite 3,32; Elektromotorischer Antrieb, zu Seite 340; Exlibris,

sn Seite 3«)S; Fahrrad. I. II., zu Seite 37H; Kuffeebereitungsmaschinen,
rn ^eifp n'J!l . I,< lu lif.'iide Tiere ((hromotatel), zw Seite ril2: Material-

prutung, zu Seite i4»i; Medaillenkunst. I. II., zu Seite 619; Metallogra-
phie, tu Seite 656; Meteorsteine, zu Seite 658; Motorwagen. I. II. IIL,

TM *«rite n*^!». Mn^^ikin-trumento. I. II. III., zu Seite •">'>
;

< 'hstvrrwertiinj;,

zu Seite 710; rolychrume Ornamente. 1. II. (C hromotafelnj, zu Seite

722: Rodimenare Organe. L IL, an Seite 814: Schtttzmitiel der Pflansen,

zu Seite 886: Schutzmittel der Tiere, /.u Seit«« S»;s; Spielkarten (Chro-

motafel). mit Vorblatt, su Seite S94; Tropengebaude, zu Seite 962; Ver-
brecher und Verbrecherermittelung. I. 11., zu Seite 9H0. — 23 Karten
und Plane: Aachen, sn Seite 2; Abe>sinien, Krvtbräa und Sfldarabien,

zu Seite 2; Bordeaux, zu Seite 1^2; Bi aunschweig, m '><iff 191: Öst-

liches Canada und Neufundland, zu S<'ite 222; ( uba, Jumuika und l'orto-

riko, sn Seite 2.^4; Delagoabai und I tutri bung. zn Seite 268; Yerkehrs-
knrte von Mitt eleuropu . /.n ^. it.« 'M\>*, l-julit-its- und Uit^. < i'. /n ^^ite

338; (feologi.scbe Karte von Mitteleuropa, zu Seite M'J; Mittel- und SOd»
frankreich, tn Seite S97; Die SctuffahrtitKirafHen In Frankreieh, tn Seite
.*19M; AI' t >rVig|et''rlier. zu Seite l.'Ü»; Verbreitung einiger wii htiu't n In-

fektionskrankheiten itn Deutschen Ht iebe in «b n Jaliri ii llKil und 19t>2,

zu Seite filO: hiurpm»). zu Si jte tj20; Mannht in», zu Seite 6.'R»; lÜHto-

riaehe Karte zur Orientjili^eben Frage, zu Srit«- 720; r!il;4r)(je<igrapbische

Skizzen DeutseblHmls iiiel <!«'r bcnru hbjirlen (Jebifte, zu >eite 7."i7; Por-

tugal, zu Seite 772; Karte znni xiaaii ikani^^i bt-n Krifg. zu Seite 916,
Tokio, zu Seife 9r>4; Volksheihiatten für Tulurkiiiov,. und verwandte
Anstalten im Deuts« hrn Kelche 1904« ttt Seite Wi\ Wabnuigskarte der
Erde, zu Seite loI4.

i'reis des Werks: gebuutien 2(H M.

Einen Beitrag zur Gearhichte nnd Bibliographie der ensyklopidiichen Lite*

«
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rutur übeiliaupt and auHfOhrliche Auskunft über die 1.— U. Autiage de$

Konscrvations-Lexikons insbcfondere enthält das Veneiclmis tob 18it

S. I—LXXII.
Pie Torbereitungen zur 12. Aullage des Konversations^Lexikons begannea

bereits in Winter 1878/74 nnter Mitwirkung von Dr. Gustav Stocknan
als llatiptn'<laktt'nr. dem Dr. Moritz Brasch (seit April 1874) und M.a
Iloltzmann (seit Juni 1875) ali» Alitredakteure zur Seite standen. Der Um-
fang des Werkes erfuhr abermals eine bedeutende Vermehnmg, indem

zwar die Anzahl der Bände (lö) dtesell»e Mieb, aber jeder Band xon 60

atif »U Bogen erhöht wurde. t!t r Ii tzte .«togar auf tW(4, dafs d:\>> iraTi?»"

AVt ik vun iRH) auf i^Gl'^ Bogen anwuchs. Die 12. Autlage begaoii uu

Juli 1S74 un<l wurde im Angast 1879 vollendet. Ein kurzer Nachtrag tm
Schltil"'- luailitc fiiiiirt» Krfranznnfron . dnppirrn wnrde ein Supplement znr

12. Audagc nicht veruffentlicht. Als bildliches Ergunzungswerk ztir 12. Ad-
läge des Konversations-Lexikons erschien 166d—75 die sweite voUstindig

tungearboitete Autiage des Bild<M-Atlas (s. S. ''>^.).

Wichtige und sehr wesentliche Neuerungen erfuhr die 13. Auflage de»

Konversations-Lexikons, die 1SS2—1887 erschien. Znnftchst erhielt der

l'mfang des Werkes abermals eine bedeutende Vermehrung dadurch, daf*

die Zahl der Bünde von 1.'» atif 1«'. orliolit und v'mo kleinen Schrift jratttinf

gewählt wurde. Aufserdem wank- tiei Text au.Ntatt iu durchgebenden Zeüeu

in Spalten gesetzt, nnd endlich wurden dem Werke anfser sahlieicbai

Toxtl.eilagen eine gro:-r Anzahl \on Tafeln i l 11 K Karten (10t?) nnd ^itn*-

tiuuäplaueu (12) beigegeben. Die Redaktion der 13. Autlage besorgteu

Br.' Gustav Stockmann als Hauptredaktenr, Max Holtsmann, Dr. Gwdo
Laurentius (ISTT— Ti^ und dann wieder seit 18S0) und Karl Wilkc ^ t

ISSH. Die Hedaktion des illustrativen Teils lag in den Händen des Direk-

tors der graphischen Geschäftszweige , Bernhard Siegfrie«!. rniuittelbar

an das Hauptwerk SChloTs sich ein Supplementband , der ISST erschien

nnd aufser Kr^ranzungen unrl lu rii ht itrnnfren ausführliche Register zum

Texte sowie zu Jeu Abbildua^i a und kaiteu des ganzen Werkes und oIq

systematisches Verzeichnis der Abbildungen und Karten brachte.
Die 14. vollst.! II il i;/ Ti t nli earbei t e t (• Anflafrr erschien abermals in

Di Bänden, und /.war wurde der erbte Band im November ISBI, der sech-

zehnte im Dezember 18i)5 ausgegeben. Ein als Band 17 beseichnHer
Supplementband folgte 1.'». .luni IS'J«. Wieder erfuhr der Lmfv.i-: des

W erkes eine wesentliche Vermehrung, indem die Bogenzahl von lÜlG auf

1100 stieg. Besonderes Gewicht wnnle namentlich auch anf die Vcimeh-
mng nuil VerboM-rung des illustrativen Teils gelegt, und zwar stiej? die

Anzahl <]or T.tf-ln v<>n III anf lo.'^^« fdarnnter VM'i Chromotafeln t, die

Zahl ilt I Kai ti 11 und Haue \ou 114 auf o*J2, so dafs sowohl Tafeln wie

Karten fa>t md das Dreifache vermehrt wurden.
Der I it -lt;. den die neue AuHage hatte, machte es notwendig, dafs von

allen Banden bis Ib^T alljährlich Neudrucke veranstaltet wurden, in denen

die neuesten Zeitbegebenbeiten, statischen Zahlen und sonstigen wicht^ea
Kroignisse ergänzend ein^retrajren wnrden. Nach Vollendung des ganzen

Werkes erschienen dann samtliche derartig revidierten 17 Bände gleich-

zeitig an einem Tage, dem 14. November ISOS, unter dem Titel „Brock-

haus Konversatioiis-Lexikon. Revidierte Jobttinns-Ansgabe**.
Sjüfnrt wurde abermals an eine Rexi^ion gegangen, und wieder erhielt das

W erk als „Neue Revidierte .J u b 1 1 .i u m s- A u sgabe" eine neue Ver-

iiieliiiing und Verrollständigting. Jetler Band wurde durchschnittlich um
einen 1'

L'' Ti stärker; das ganze Werk \viuli> von 1HX> auf 11 IT IIol'" n. die

Tafeln wurden von lUÜÜ aut lOtü*. die Karten und Pläne von auf o::*'

vermehrt, so dafs die „Nene Revidierte Jubitftums-Ausgabe", deren erste

1»'. r.iüir vom April UM»! Oktober HHt.T rt-.liiinm. während BandlT
im November 1JK>1 folgte, zwar dem Namen nach noch als 14. Auflage

gilt, in der Tat aber als eine völlig nenbearbeitete Auflage anzuaehcn

i<' . >li. ^ieh aneh in einem nenen, dem Zeitgeschmaeke entsprechendea
Einbände präsentiert.

Die Leitung der Kediiktion der 11. .Imlage lag in den Hi»nden des iieheimen

Hofrats Professors Dr. Angn^t !.ieskien; ihm standen ah Bedakteure lar
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Seite Max Holi/niaim und Dr. Guido Laurentius, von denen ersterer bereits

an der Redaktinn der V2. und IH. Auflage, letzterer an der der 13. Anflnpo

teilgenomuicu liuUt. Du/u kuiucii; Traugott l'eclilseit 1870), der naiueutUcli

die Korrespondenz mit den zahlreichen Mitarbeitern besorgte, Dr. Richard
Hügel (l'^sn l*i9s» nttoinar Stelzncr (seit 1SH4). Dr. Otto T>ittTnann (seit

IJNM»), Dr. Alax Mt-iiUlitim (seit IWJ), Dr. Adolf Tesdorpf (leö*J—ISUl),
Dr. Fnuu Dicdericb (1889—1891X Dr. Ludwig Frinkel (1890—1891), Hugo
Schilling ( IHiH)— 1S91), Berthold CUto ( 18!>0— IftO'J). I>t. Fricdrirh Sancr-

heiinf (Itti^l— IXi»') und wieder seit IbUb), Dr. K. Dieckmann (von Februar
bis Olctober 1801), Dr. Bobert Geerds (seit 1891), Dr. August Seblatterer

(li<91— iH'jy), Dr. (leorg (irofs (seit 1H«J1). Dr. lierthold Reiche (IHOl—
Friedrich Brandes fli^'.M— l^Uä), Dr. Richard Schwerdt (seit lS;tl), Albert

Busch (seit l^V2), l'uul Petersen (von 1HI»1 bis zu beiuruj Tode 18. Juli

181I8X Dr. Wilhelm Seele (1892 IMU), Dr. Hugo Nolden (181)2— I8il4), Dr.
LampertuH Otto Brandt (von .luli bis Oktcdter 1895), Dr. Friedrich Kiesow
(1«94— 18Uä), Dr, Karl Neukirch (seit 1899), Dr. Friedrich Wiasow« (1900
—IWHU Die Redaktion des UliutratiTeB Teils wnrde wieder tob dem
Dirdtor der gnpbisdien Anstalten, Prokurist Bernhard Siegfried, besorgt.

<*To<fl)auÄ' iUcinc« (Sonocrjationo Vcjifon. (inft)f(opäbi]"(^cd $atibi95tterbu(^.

Tritte i>oIlftäiibi(^ uniöcnrbcitetf ^(nflnc^e. W\t jaf)lrci(^cn Marten unb ^b'

biibunfle«. crrjter i^onb. ^— .v>ctio|jo(i^. [Signet.] iHl'^J. ^totiUx

L 4 Seiten Titel, t»'>l Seiten; 11 Karten: .-\trika. — Nordamerika. — Stid-

amerika. — Asien. — Australien and Polynesien. ~ Detttscbes Reidi,

Ni<>derlande und Belgien. «h nlogische Karte von Deuts« bland. —
Kuropa. — Frankreich. — (irussbritauuieu und Irland. — Flaggen der
wichtigsten Staaten. — 30 Tafeln Abbildungen: GAtterwelt des dasei-

sehen .Vlterthums, Doppeltafel. — Architektonische StiUtrteu, 8 Tafeln.
— Der Bau des menschlichen Körpers, 4 Taft In. — Kassen der Hans-
thiere, 10 Tafeln. — Künstliche Fischzucht, 2 Tafeln. — (Üftpilauxtn,

2 Tafeln. — Dampfmaschinen, 2 Tafeln. 3 unpaginierte Seiten „Ver-
xi^ii hiii^H d< r Karten ttn<! Al>bildungen snn ersten Bande*' und f,Dnidl
von F. A. Brock iiuus iit i.ei[i/Jg".

n. 4 Seiten Titi>l, 2 unpaginierte Seiten nXacbwort'\ 102<) Seiten; 12 Karten:
It ilii ii. Ol i,ti'rr( irli-rntrnrT). - F.nropuiscIu'S Bn^-hiiid. - Schweden,
Norwegen und Dänemark. — Schweiz. — Spanien und Portugal. —
Torkei, Grieebenland , Kuroinien, Serbien, Montenegro. Bulgarien und
Ost-RumelitMi. — rcbersiclitskMrte d«>s Weltvi'rkehrs. — IManigloben der
Frde. — Da« Sonnensv sti-ra. — Sternkarte des nördlichen Hiiuraels. —
Wiippen der wichtigsten Staaten. — 2s Tiifeln Abbildungen: Plastische

Itildwerke, (i Tafeln: Orient und < Griechenland. Knmiscbe und griechisch-

rüniisi he, deutsche und it.ilienis» he Plastik. IN ii.ii>->;nnre titnl Neuzeit.
— Nützliche Vogel, 2 Tafeln. — S'hadluhe insekun, 2 iateln. — In-

dustriepflanKPU. 2 Tafeln. — Zimnierpflanxen , 2 Tafeln: Blattpflanxen,

/wii K. l- iiiid Knollrnt'- u >. h-e. — I.andwirthschattliche Maftchin* i» und
Gerälhe, 2 Talelu. — Lucomotiven, i} Tafeln. — Flektrist he Telegraphie,

1 Tafeln. — Kriegsniarine, 2 Tafeln: Innere Kinriehtnoe eines Kriegs-
schiff.'«, OeschUtze. — Sclmsswjffen iler <ietr»'nwart. 2 Tatein: (ieschutze,

HandfeuerwufTen. — Spinnmas<'hinen. 2 Tafeln. — W ebmaschinen, 2 Tafeln.

2 unpaginierte Seiten „Verzcichiiiss der Kurten und Abbildungen zum
zweiten Bande" und „Dmck von F. A. Broi kliuus in Leipzig", ^amrot•
ii( !i<> K:irten ond Abbildungen Ton F. A. Brockbaus' (leogr.-artist. Anstalt,

i>eipzig.

8. Preis: geheftet 12 M.; gebunden in Leinwand mit LederrOcken 16 II.,

in nallifrnnz IT .M . in 1 iVnn} in Hall'lranz M
l-.rMhii ti in !<• il. lt.n zu ;iu pj. und in S N iertell i ii zu je 1 M .'•*> l'f

^Tedliau^ .mcinef lionmiiituMHj Vaifon. (i^cOflo^a^nl!uo .vanbivörterbudj.

l^tntf GoUftanbig uingcarbciteU ^Huflogc. ÜHit ^a^lrci(l)cu faxten luib fib*
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btQmngcn. (Sxjtcv iöanb. 91—^fuelcr. [Signet.] Vd|>}ig: Ä. ©rwl»

^Qu«. 1880. 3tveUtr^an6. $>eoetm«—3}. [<^0net.] ^ti))|tg: ^. H IM«
^aud. lH8r>.

L 1 Seiten Titel und i>58 Seiten. 14 Karten: Planigloben der Krdi —
Alrikd. — Nordamerika. — Sütlauuiika. — Asien. — AustruUeu and

Polynesien.— Europa. — Ethnographische Karte von EoroiM.— Deutschet

Heidi. Nit drrlande und Belgien. - rkohrskartp von I>fut>rhlai!d nnA

den Nachbarländern. — Geologische Karte von lieut&diiand. — Frank-

rrich. — Grossliriteiimeo und Irlsnd. — Bdkanhalbinael. ^ 84 Tafeh
A libildungen: Flaggen der wichtigsten Staaten | rhromotafel). — EtbDO-

graphische Typen, 3 Tafeln: Henselienrassen (Chroniotafel) und 2 Tafdn
Alenschenstämme. — 2 Tafeln: Anatomie des menschlichen Körpers. —
Hassen der Haustiere, ö Tafeln: Pferde. Hunde. Hindvieh. Schife;

Schweine. fWHüL:,'!. — Fisrho: Die wichtigsten Znchtfische. — Blatt

und Blüten, 2 Taielii: Blattforuitii. BlOtenformen. — Feldlrüchte, 2 Tafeln:

Oetreidearten. Fotterptianxen. — (iemüsearten, 2 Tafeln. — Giftpflanzen,

2 rhromotafeln. — Bergbau. — Fisiubahnen. — Ei«ii nimliistrie, 2 Tafeln-

Eisenerzeugung. Ki&eugieüscrei. — Dampfmaschiuen. — Danrnfkessel.
— Bdeochtongsarten, 2 Tafeln: Gasbelenchtiinf. Klektrischea Liebt—
Heizungsarten, 2 Tafeln: (entralheizung. Lokanui/uiitr. — Architekto-

nische Stilarten. 4 Tafeln: .\gyptischer. Persischer, Indischer, Assyrischer,

(iriechischer, Homischer Stil. Byzantinischer, ^Vrabischer, Kouumischer,

Gotischer Stil. Italienische. Dentache lind FransOBiache Renaisaancc.

Kokoko- und Zo]>f>til. Arabesken.

II. 8. 4 Seiteu Titel, lH](i Seiten, 10 Karten: Pas Sonnensystem. ~ btm-
karte des nördlichen Himmels. — Oesterreich •Ungarn. — Schweix.—
Italien. — S|>anien und Portugal. — Schweden, N<irwt gen und I>ine-

mark. — Europäisches Bussland. - Übersichtskarte »It s Wt ]tv. rk» hr«.

— Übersichtskarte der Kolonien europäischer St;iat«Mi. — .ij iafclr.

Abbildungen: Wappen der wichtigsten Staaten. — Die wichtigsten

Orden (Chrouiotafeh. — Nüt/Iicli»' Vogel. — Schaillii he \Opi 1. - lii>»k-

ten, 2 Tafeln: Schädliche Ihsektiu. Nützliche Insekten. — indusirie-

pflanzen. 9 Tafeln. — Waldbftume, 3 Tafeln. — Zlmmerpflanaen, 2 Tafeh:
I^Jaf

t
jiil;iii/t'i>. Zwiebel- und Kiiollengew.-ichse. - Kssliare Pil/.i' iChrMni"-

tafcl). — Giftige Pilze (Cbromotafel). — Landwirtschaftliche Geräte und

Maschinen, 8 Tafeln. — Motoren für das Kleingewerbe. — Eldktriscbe

Telegraphie. — Telephonie (Fernsprechwesen). — Textilindustrie, 2 Tafeln:

Spinnerei. Weberei. — Schusswafftn dor <;pe»iiwart, 2 Tafeln: Hand-

feuerwaffen, (u'srhütze. — Kricg>üi;»riiit' .
1* Titt lti. — Kunstindustrie

der (Jegenwart, 2 Tafeln. — Plastisch^ Hildw. rk.«, 4 Tafeln: Altert««

2 Tafeln. Henai>>ance und neuere Zi'it: Neu» -tc Zeit. Nenrste Zeit.

—

2 anpaginierte Seiten ^^Verzeichnis der Karten ujid BUdertafeln vom

zweiten Bande" und „Tabellen^*.

8. Preis: geb< ftet 1.'^ M., gebunden in Halbfrans 18 M., Aaegnbe a«fTeÜ»>
papier gebunden in llalblciler 2") M.

Erschien auch in tiO Heften zu 25 Pf.

STO(f^ud' fik'me^ (SonDerfattond^Vcpfon. ($nd)tCopäbi)d)cd ^anbrnörterbui^^

iBitttt oollftiinbii] umiicnrbcitctc ?hiflagc. I^icue bmdiiit nbrtTc ^u^obc. Ü)?it

98 ^ilbcrtafcln, c5l)romobilbmi unb Jtavtcn. Crvjia ;!^a!ii>. 91—.'^ni^(er.

[Eignet.] Vcipiin: iv. iJ^toiflinu?. ISts«, «^rfciicr ininö. ^mliu«

—

^lad^txaq. ^lUnilciT. Vdp^ur *v. xH. :l^rncfhau«. 1888.

L 4 Stitta litil. IMjn Seilen. T» Karten, i'lauiglubeu der Erde. — Afrika.

— Nordamerika. — Südamerika. — Asien. — Aoatralien nnd Polynt sitn.

— Politiselie Cber^i» hlskarle von Knmpa. — Ethnngraphistho Kari»^

vüu Europa. — Dichtigkeit der Bevölkerung in Europa, — Deutscbe»

Reich, Niederlande und Belgien. — Verkehrskarte Ton Deutschland und

den Nachbarlänilri !i — (irMl.t^rische Karte \nii Doutscbland — Bevölke-

rungsdichtigkeit im Deutschen Reiche 1885) und ifl

^ kjui^uo i.y Google
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den nrcnztrt^bieten. — Frankreiili. — f!rns<5l)nt;innir-n und Irland. -

Balkanhaliiinsel. — 37 Tafeln Abbildungen: Flaggen der wichtigsten

Sutten (C'hromotafel). — Flaggen des Dentschen Reichs (Cliromotafel).

— Etibnographitclie Typen, 3 Taleln: Menschenrassen (Chromotafel).

Menscbonstämme. I. 11. — Völkertvpon nns Kolonien (Schutzgebieten) des

Peutscbt u Keiibs (Chromotafel). — Anatoiuio des menschlichen Körpers.

I. II., 2 Tafeln. — Bactei-ien (Cbroraotafel). — Rassen der Haustiere,

6 T.iU'lii: PfiTdt\ lluiidf. lüiidvieh. Srliaff. Schwfili«'. (ü'rtü|;Tel. —
Fische: l>ie wichtigsten Zucbtiische. — Blatt und Blüte, 2 Tafeln: Bialt-

fornen. BIfttenformen. — Feldirftchte, 8 Tafeln: Getreidearten. Fntter-

pfianzen. — (ieniQsearten. I. II., 2 Tafeln. — Giftpflanzen. I. IL, 2 Chroiai»-

tafeln. — Bergbau. — Kiseabahnen. — Ei^niudustrie, 2 Tafeln: Eisen»

eraeuguug. Kisengiesserei. — Dampfkessel. — Dampfmaschinen. —
Belenchtoiicxit« n, 2 Tafeln: (iasbeleachtung. Elektnsdtea Licht. —
Heiztmt'sai t.'ti , *J Tafeln: (yntralheixun^. Lokalheizung. — Architekto-

üischi' httkrten, 4 Tafein: Ägyptischer, Persischer. Indischer, Assyrischer,

(iriechischer, Römischer Stil. Byzantinischer. Ai ahi.<icher, Romanischer,
(totisdi.T Stil. Italienisclit" . Dnitsche und 1- r.ni/dsisclir 1% Ttaissance.

Roknko- und /upfstil. Mil des XIX. .lalirinunlcrts. Ar.iln >,k< ii.

IL 4 Seiten Tili'l, 1>72 Seiten, lU Karten; Da» Niimeusysitm. - btvrnkaite

des nördlichen Himmels. — Österreich -l'nfram. — Schweiz. — Italien.

— Spanien und Portugal. — Srliwtdtu, Norwojren und Dänemark. —
Europäisches Russland. — Übersichtskarte des Weltverkehrs. — Über«
tichtskarte der Kolonien europliaeber Staaten. — 85 Tafeln Abbil-
düngen: Wappen di r wiclitif^sten Kti!tnrsta;it<Mi. I. IL, 2 Tafeln (Taf l I

Chromotafel). — Die wichtigsteu Orden (Chromotafel). — Polychrome
Ornament«; ((liromotafel). — Katxliche VAgel. — bchldlidie Vögel. —
Ins{>kten. 2 Tafeln: Sch.idliclM' Infekten. Nutzliche Insekten. — Industrie-

prianrrn. I. Tl., 2 Tafeln. -- PHarizenkrankheiten (Chromotafpll — Wald-
ItdUiue. L IL, 2 Tafeln. — Z:mmer|ithin/.en, 2 'iitiilu: lUatlpllanzm.

Zwiebel- and Knollengewachse. — Essbare Pilze (Chromotafel). — (iiitiirc

Pilre M'hrninotafel). — Landwirtschaftliche (ieräto und Maschinen. 1. IL

HL, 3 Tafeln. — Motoren für das KJeiogewerbe. — Elektrische Tele-

graphie. — Telephonie (Femsprecbwesen). — Textilindustrie, 9 Tafeln:
Spiiiiurt'i. Weberei. — Srlni-^MalT< n drr ( ;i L'''ti\\ art . *J Tiifdii; Haiul-

feuerwaffeo. (ieschutse. — Kriegsmarine. LH.: 2 Tutelu. — Kunst-
indnstrie der (iegenwart. L IT., 9 Tafeln. Plaatiache BiMwerke, 4 Tafeln:

Altertara. Renaissance und neuere Zeit; Neueste Zeit. Neueste Zeit.

I'reis: gebunden in Halbfranz IH M.

Cber Hif erste und zweite AuHa^'c d«s Kleinen Konversations-Lexikons a. &
XLViil des Verzeichnisses vou lb<2.

Aach von Brockhans* Kleinem KonTersaf iona-Lezikon, deswn erste

Anfinge in 4 Banden 1854

—

d6, dessen «weite .\uH:«pe lH«;i— r,| * fu nfalls

in 4 I?andf*n frsrhienen war, wurden neue .\iiriagen % oraii^taltel, und zwar
erschien du- diiue in Händen l>*7;i— l^H». Auch dim Kleinen Kon\er-

aatfona-Lcxikon wurden Abbildungen und Tafeln beigegeben, und awar
der drittrn Autlage 23 Karten und Taf. ln .Mdiilduncrcn . d« r \ irrten

Auflage, die in 2 Banden «rschien, 24 Karten und M Talein Abbil-

diuBfen. Eine nan durchgesehene Ausgabe der vierten Auflage, die IKHK
in *_* I^aiidcn « r'^i hicii . t tithielt 2<) Kurten und 72 Tafeln .\bbildungen,

wAbreod der Text nicht wesentlich vermehrt wurde. Die Hedaktion wurde
nm WiOielni Cramer besorgt, dem ron der 4. AnHuge an Dr. Riehard
llOgel und Ottomar Stelzner zur Seit«' standen. Die Redaktion des illn*

atrativea Teils besorgte Trokurist Bernhard Siegfried.

Ernst Wilhelm Brücke.

Bnich«;tii« ke aus der Thpnrit' »Um inldenden Kiln.*<tf» Von I)r. l'riist

Brücke, Professor der rii)M«dogie au der Lmversitat zu Wit-n,

^ kj i^uo i.y Google



— 120

Mitglied <It>i kais. Akademie der Wissenschaften und des Curatoriums

des k. k. Museums für Kunst und Industrie. Mit 39 Abbüdungen

in Holzschnitt. [Signet.] Leijiziii: F. A. Brorkhatis. 1877.

Ö. 4 Seiten Titel, Seite V—X, 2 unpaginierte Seilen „labAlt" und 22$ Seilen.

Preis: geheftet 4 M., gebundeu 5 M.

Bildet Band 88 von «internationale vissenBcliafaiche BiUiothek", 8. 4t.

Ober Ebkst Wilhblm BbCckb «. S. 54.

Sir Thomas Lauder Brunton.

Handbuch der allgemeinen Pharnial^nlogie und Tlierapie. V^n Prof

Dr. T. Lauder I>ruiit(»n. ("ln-rbetzt nach der dritten endix'hen

Ausgabe von Dr. .Joseph Z ec Ii meiste r, Kgl. Bezirksar/l in Landau

a. d. Isar. Mit einem Vorwort von Prof. l)r. Oscar Liebreich.
Mit 167 Abbildungen. [Signet.] Leipzig : F. A. Brockhaus. 1893.

8. 4 Seiten Titel, S nnpaginierte Seiten Widmunfr. 1 uupaginierte Seite „Vor-

wort". 1 tinp:ieinit>rto Si-itf ..In Moinoriaiu'* Seite IX bis XVII, 604 Seitea

und 2 iinpagiiiiertt it. n ..lU riciitigungen". Preis: M.

Sm TnoMAs LArDUR Rklmu.n. gib. 1?<14 in RoxbiirgäUire, ist Arzt m
St. Hartholomev*» Hospital in London.

JosKPH Zechmkisteb. gcti. 1. .TuH in Mfinchen, wnr daselbst \^hP>—
8rakti&cher Arzt, seitdem liezirk^arzt in Landau a. d. Isar. Dort starb ti

4. Febr. 1892.
Oscar Liebreich, geb. 14. Febr. 1839 zu Königsberg i. Pr., ist seit 1872

Professor der Ueilmittellehre und Direktor des ftharmakologi&cken Institut» aa

der Universität in Berlin.

Reinliold Wilhelm Buchholz.

iieinhold Hurhholz' Reisen in \Vr>t-Afnka nach seinen hinterlassi»-

nen Tagebücliern uml Briefen iieb>t einem Lebensabriss des Ver-

storbenen von Carl Heinersdorff. Mit Abbildungen in Holzscliiiitt

und einer Karte. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1880.

ü. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten Dedikation, Seite VII und VIII, 2 oa-

priiriniirte Seiten ..Inhalt" und „Verzr iMiiiis> il» r Alibildungen". 2»).3 Soiten,

1 uuuagiuierte Seite „Berichtigungen", Karte der GuiueakOste, von F. A.

Brof'kliatts* Geogr.-artlst. AnsUüt, Leipzig nnd BUdniaa von ,,Dr. Etein-

bold Burhhoiz, Professor der Zoologie an der FniTeiaitit Greiftwild''.

(Titelbild.) Preis: peheftet B M., geb. 7 M. 20 Vf.

Kkinhold VViuu^LJM Bi'cmioLz, geb. 2. Okt 1837 zu Frankfurt an da Oder,

wurde 1872 Professor der Zoologie an der ÜniversitAt Greifswald nnd ataib dort

17. April 1S76.

Kaki, Hkinehsdohfk, geb. 24. März in Woltheinen (Ostpreufsen), war

lb64 bis 1S77 Pfarrer iu (irols-SchOuau, 1'577 bis 1879 Strafaustaltsgeistlicher in

Dortmund, seit 1^79 in Elberfeld.

Richard Buchta.

JDfr Suban unter äiimniidicr ^">erTid)aft. ^Kürfblicfc auf bte letzten ]'fd)ji9

3nhrc. ^Icbix einein ^?lnt)angc: ;Hriefc Dr. (5min»%^(!^a'e unb 5?upton«

c an ]>r. ii^üfictm Ounfcr IS-S-i—i ^ii^n 5^rctrbcitet uub l^crau**

gegeben von ;)iid}av6 ^öuc^ta, Dctt iitiiüui) uiiD jaici üavten. [Eignet]
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». 4 Seit, n Titol, Seite V— VIII, 2 unpaginierte Seiten „luhalt", 2-28 Seiten,

l'urtrats von C. E. <iordon*rascJia. — Kumolo Gcssi-FascUa. — Dr. Eiuin<

Pascha. — Nach Zeichnnnfen von Richard Bucht«. (Titelbild.) —
2 Karten: „i'borsiehtskarto vf)n Aftrypten und dt in aetrypti-;« hen Sudan",
— „KATtc der aegyptinchcu Mudihen Bahr-el-Uhasai uud ilat-ei Estvia,

den ProTinxen Laptoii-B«y*« und Emin-PMcha^s bis zur Invasion der
Mali«listen im Jahre Preis: geheftet ti M., geb. 7 M.

Kic'MXKD Blihta. geb. IH. Jan. 1S4') zu Kadlow in (talizicn, unternahm 1877
Vis 1880 eine Kunichungsreise nach dem obcrn Nil und starb 2U. Juli 18H4
im Wien,

Emst von Bmuien.

tAt tlcbnrltcfemng. Ql^vt (Sntftcl|uiifl unb CrntioirfeCung. S^on Certift )»oit

:J*unicn. 3n jwci (irftcr '^anh. [Eignet] — 3^veitct ^onb.
SRit dnrr 2afel. [Eignet.] Vcip.^ig: iv. i^xodt\am. 1889.

I. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten ..Inhalt des ersten Bandes'^ und
..Inhalt dc9 zweiten Bandes", Seite VII—IX und üGU Seiten.

II. > 4 Seiten Tit*'l, 3 iuip»ginierte Seiten ..Inhalt des zweiten Bandes'*,

HHl S.itcii. 1 unpaginiertp S^ttr ..Berichtigungen nnd Ergänzungen",
1 uupügiuierte Seite „Druck von E. A. Brockhaus in Leipzig'* und
1 Tafel : „Das Sternbild der Schlange nnd das Zeichen der Jungfrao*'.

Preis: geheftet 14 M., geb. 16 IL

Xir 'vKcconftTuction bcr fiTd)n(^en ^tutorität. ^on (Srnft tton Fünfen,
[aignct.] J^fipiig: 5. ^. JÖrod^au«. 181)2.

tS. 4 Seiten Titel, Seite I— IV, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt", 98 Seiten

und 1 unpaginierte Seite „Das Seelgelulde" und 1 unpaginierte Seite

..Druck von F. A. Brockhaus in Li iit/i|:''. Preis: 2 M.
riier yny*T vox BtmsBit, gest. im Mai lä03 in lA>ndon, s. S. 629 des Ver-

Z4-ichai»ses von 1872. .

Gottfried August Bürger.

0^b!d)rc uon ^^ottfrifb ?(iiauft 'Würacr. 9?fnc üoUftdnbige '?Iihji^Uh*.

3licUe «uflagc. [3ignct.J Vcip^ig: k. iürocf^au6. 1891.
8. 4 Seiten Titel, Seite V^LX, 330 Seiten. Preis: geheftet 9 M. 40 Pf.,

g. b.M.den 3 M. fiO Pf.

Bildet Band 21 uud 22 der „Bibliothek dt r Deutschen Nationallit« ratur de»
18. nnd 19. Jahrhnnderto** s, S. f»«.

I ber (i..TTritiFt< At «,r >t 1^ itoKR s. S. ?<l»3 dt s ^'(T/•^i( Imissrs von l'<72.

Lber Julius TirrMANS, gest. 17. Jan. ISS.'i zu ttuttingen, s. S. 870 des Ver-

aeicluibses von lH7i.

Fenuui Gaballero.

La Faniilia tlt? Alvaieila. Xnvrla oriv'iiml de costunibifs populäres. —
Lagrimas. Xoveia <Ie rostumbies couU'mpoiantas. l'tir Fernan
Caballero. [Signet. J Ltip/i^: F. A. BnMrkhauH. 1871. [Dritter

Abdruck.] 1885. [Vierter Abdruck.]

B. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seilen, ,.Ln h'ntmlia Alrnr>>l,t. A*«-

fv/rt nrifftn'i! fi> > itstiirnfirrs fhtfmlitrr.s" . Seite VII und VIII und ^i'>4 Seiten.

Ilie fnilu ra AImImu k-» s. nnt«'r d«'m .lalire l^tJO di's Verzei« hni>ses toh 1>^72.

Li daviota. Niiveln dr i i.stuinliit's pur Fern a n Cüballer*». [m^ucI.J

Leipzig : F. A. liniukiiuus. l^iT:j. [Vierter Abdruck.] issl. [Fünf-

ter Abdruck.]
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b. 4 Seiten TitdL 279 äeitea und 1 unpagioierte beitc ^Jj^ptig. ^ En Im

mpraNta de F. ^ BrodU«ii«".
Die frtbeni Abdrücke t. unter dem Jehie 18(iO des TerseidiiiiaMs tod 1871

£lia, ö la Espana tremta anos ha. Por Fernan Caballero. Gompraide
ademas este tomo: El nltimtf consaelo. — La noche de navidad. —
Callar en vida v perdonar en muerte. [Sifmet ] Leipzig: F. A.

Brockhaus. 1873. [Zweiter Abdruck.] 1881. [Dritter Abdruck.]

8. 4 St itt'ii Titel und 2(jü Seiten.

Die frnlu rii Abdrücke s. unter dem .hdiri' 1>'»">1 dos Vcrzoiclinisses toü Ibll

Cuadn's de costiimbres. Por Fernan Ca])allero. [bigtiet] Leipzie:

F. A. Blockbaus. 1873. [Zweiter Abdruck.] 1882. [Dritter Abdruck.]

8. 4 Seiten Titel, 2 unpa^aierte Seiten „Indice de ios Cuadros de ci»^tmhnt
mte coiitifne <v<i(e tomo*^ und 300 Seiten.

Inhalt: Vulgarifiid v noblp^a. — Simon Verde. — Mas honor qtie h^Tion»«— Lucas (iün ia. — Obrar bien . . . que Dios es Dios. — El dolor es liua

•gonw «in rouerte.

Den ersten Abdruck s. unter dem Jahre 1866 de» Verxeichnüeea von 1IS71

Un verano en Bomos. — Cosa cumplida . . . solo en la otra vida. —
Lady Virginia. Tres Novelas originales por Fernan Caballero.
[Si^Tiet

] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1873. [Erster Abdruck.] 1882.

[Zweiter Abdruck.]

8. 4 Seiten Titel, 2 uupaginierte Seiten Dedikation, Seite Vn und YUl, 2 an-

paginierte Seiten „Cn verano m Bomoe» 2i&vela de dtrtnia^rei^ aal

286 Seiten.

Clemenda. Novela de costumbres por Fernan Caballero. [Signet]

Leipzig: F. A. Brockhaus. 1874. [Vierter Abdmek.] 1883. [F^ifter

Abdruck.]

8. 4 Seiten Titel, 290 Seiten und 2 unpafinierle Seiten „Letj»^.— £ate
imprenta de F. A. Brockham'^.

Die frtthem Abdrflcke s. unter dem Jahre 1660 des Teneidraiaaes von 1879L

Cuent^js y poesias populäres andaluces, colecdunados jxu Fernan
Caballero. [Signet] Leipzig: F. A. Brockbaus. 1874. [Dritter

Abdruck.] 1887. [Vierter Abdruck ]

8. 4 Seiten Titel, Seite V—XVI und 284 Seiten.

Die frObem Abdrücke s. unter dem Jahre 1861 des Yeracichmiaes von 187S.

Cuatro Novelas por Fernan Caballero. [Signet] Leipzig: F. A.

Brockhaus. 1874. [Zweiter Abdruck.] 1885. [Dritter Abdnu^.]
V. 1 ^l itrii Titt !, 2 uupai;inierte Soiti n ..Tndictf* and 317 S«Mton.

Xulialt: Ina eu otra. — Un Servilou y un Liberalite. — Con mal 6 coo bien

4 loa tuy<M te ten. — Pobre Dolorea.

Den ersten Abdmek s. unter dem Jahre 1866 dea Yerittdiniaaes vaa 1831

Relaciones por Fernan Caballero. [Eignet.] Leipzig: F. A. Brock-

haus. 1876. [Dritter Abdruck.]

8. 4 Seiten Titel, 2 unpspinierte Seiten „Jndice de las BeJacionet que eon-

(ienc fnmo'\ Seite n und 1 nnpaginierte Seite ,,X4ft|iiJi9. 's

itHpretita de F. A. Brixkluiiis''.

Die fTtthera Abdrftcke s. unter dem Jahre 1869 dea YerackliniHfla von IBTS.

Cuentos Oraciones, Aciivinas y Refranes populäres e infaiiules recogidos

por Fernan Caballero, [biguet.] Lti])zig: F. A. Koekhans. 1878.

8w 4 Seiten Titel, Seite V—Tin und S68 Seiten.
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La Farisea las dos Gracias y otras novetas escogidas de Fernao
Caballero. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1881. [Zweiter

Abdruck.]
t^. 4 Seiten Titel, 2 unpagiuierte Setteu „Indiet,'' und 314 Seiteo.

lahftlt: La Farbe». — Lat dem Gnicias. — Dendaa pafadas. — Dieha y
•u*»rte. - rroiiu'>.i de uii snldado a I;i virgeii cariiu-ii. Kt KiMistdue.
— tuA excursiuu a Waterloo. — Aquugrau. — Kpisodio de uu viajc a
TaraioiUL — El Yendedor de tagariiinaa. — Una madre. Ub aanfragio*
— Una viiita al conrento de Santa In^s de Sevilla. La catednl dt
Sf-villH fn tma tard»' d** ramaval.

Itcu ersten AUiruck 8. unter dem Jahre lbü7 des Yeneeickuisses von
elf Werke bilden Band 5. ± 16. 17. 38. 1. 8. 20, 18. 40. 88 der

„Ci>hccion d( autorf* espnüolcs'\ s. S. 136 und kotten aeit 1875 gebeftei
je a il. 5«) Vt. gebund. n jo 4 M. 50 l'f.

Kcruan Caballero ist räcudaüMu für Cecilia Hohl \uü Kaükk» gest 7. April
1877 zo sSevUla; Ober dieselbe s.' S. 739 des YersefcbniBses von 1878.

Joaquin Cabezas.

XIanual de Slöjd cn Madera (Snickerislöjd) para uso del maestru y
dri nlfJTTino por 0. Salonio?) V. Nordendabi. A. Jobansson.
Kditutn ta>t('Ilana. ronsideiablcmente aumeiitada pur Joaquin Ca-
bt'zas (t. llustiadu con 124 figuras } lu Uuuiuas. Leipzig: F. A.

Brwkbaus. 1893.
^<. 4 Mite« Tii« !. Seite V—XXXIX, 318 8eHen nnd 10 Tafebi. Preis:

kartontiii t t I M.

Uildet einen Band diT ,,Btbitoteia de la Farnttta y de la Jücuela"f s. S. 37.

Cber Otto 8ix<niöK t. 8. 87.

^lur Carl NofinK.«(DAMi. 8. S. 37.

l ber AurvM} Josux»«ox s. S, 87.

Über Joagrnf CASttAs s. 8. 37.

John Caird.

ttt Stdidioti im gemdnrn Vcben. (i'\m i^rebigt ge^Üm in dxütf^k iSfyxt^

«m 14. Cftober Dor v^fjrcr aWojcftät ber Jeöitiflin i>on (ingfanb lutb

fvu\ intluTt von .^ohu (Snivb, t^arrtr in iSvxül. a)?it 'i^oripcrt Don

^'t)rt|'ita II oiivl .U^iae )öuu{cu. ^ünjtt %]i\ia^t, [Bi^ntt] \!äp|i9:

H. 4 Seilen Titel, Seite V—XV, 1 uripapini«Tte Seite ..Vorwort tur vierten

AuHhro" und 88 Seiten. Preis: i>o Vi.

hie frtlh» rn Auflagen s. unter dem .Jahre 1>>.'»7 d- V. rzrichni'^**^«' von 1>*72.

t Wr Juiix 1 AiRXt, gest. 1H'.I8, g. S. (kH» des Ver/fu hiu.sM'A vuti If^'i'I; über
CnusTiA« <^ABL Jotua FBKiiiKBBit Toit BrxaKiT s. S. ÖHS des VeraeichniBies
Ton 1878.

WiUem CalancL

l^be I'if rniedbasütras of Baudbäyana, Iliranyakesin. (iautama editi'd with

rritiral notes nnrl Index of wnrds by Dr. W. Caland. lieipzig 1896
tu Coniniission b« i V \ Hnw-kbans.

H, 4 Seiten iitti, 2 uujuginirrte ^^it^•n ..Zueignung", Srife VIT—XXiV,
l'.'iJ >« iten, 1 unpaginiertc Stitr „hi'kjr". Prei«: ß 31.

Bildet Nn. H Ton Band 10 der „Abhandlungen ffir die Konde des Iforfea-
landet", s. S. 1.

^ kj i^uo i.y Google
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Über das rituelle Sutra des liainllKiyana. Von Dr. \V. Calaiid. Leipzig

1903 in Commibäion bei F. A. Bruckbaus.
8. 4 Seiten Titel, 2 nnpatrinierte Seiten „Wiamimg'S Sehe YII «ad TOI

Jbhaltsübersicht'', (>') Seiten. 1 nnpagiucte Seite ,findL v«nG. K»)-
sinjr in I.t'ipziL' ". Treis : 2 M.

Bildet Ni». 1 vuu liaud 12 der „Abhandlimgeu lur die Kunde des Alorgen-

landes**, s, S. 1.

Über Wujjoc Cauqtd s. S. 6.

Don Pedro Calderon de la Barca.

Teatro esco^xido de Don Pedro Calderon de la Uarea. loiii<»

primero. La vida es sueno. — La devocion de la t r uz. — El priu-

cipe coDStante. — El magico prodigioso. [ISignet.] 1876. Tomo
segundo. £1 m^co de su honra. — El Alcalde de Zalamea. — Eco

y Nardso. — El pintor de sa deshonra. [Signet.] 1877. Tomo
tercero. La dama duende. — Mananas de Abril y Mayo. — Casa

fon dos puertas mala es de 'juardar. — En esta vida todo es ver-

dad y todo nientira. fSitinet.J ISTT. Leipziir: F. A. Broekhaus.
1. 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 uupagiuierte Seiten „/«ciice*', 311 Seiten

and 1 unpaginierte Seite „Leipzig. — En la imprmta de F. A. Bndc'
haus".

11. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Itulue", 331 Seiten and 1 unpagi-

nierte Seite „LcijKtfi. — En la imprenta de F. A. Brod^am^.
UL 4 Seiten Titel. 2 unpaginierte Seiten ,J»<li.,'\ 345 Sriten and 1 impifi*

nierte Seite Lapzifi. — £"»1 In inifmiitu de F. A. Brockhau^.
8. Treis: peheftet 10 M. 50 Pf., pelmnden 13 M. .'iO Pf.

Bildet Hand 3.'»—37 der „Colemon </* nntorm ttpahohs", s. S. 1"><^.

Über Dox p£j>so Caldbbok ob la Babca s. S. 120 des Verxeidiniase«

von 1S72.

Vemey Liovett Cameron.

Oucr bind) ^Ifrifa. '-Ihmi in^rnci) Vouctt iiamcron. ^lutorinrtc bcuf'dK

tlu^flabc. v^ii 3iuei X^cilcu. D2it lb'2 xUbbilbuuflcu in ^^Ijfc^niti, 4 (Vüi

fintiletafetn unb ettier üt^ograpliirtcn ftatte. (Srftet ^txi. [^ignct.j

SlDciter St^(. [Signet.] ^pjtg: % K. ^rocf^«. 1877.
L 4 Seiten Titel. Seite V— XVI. ,'?2.') Seiten. 1 unpiipinierte Seite ..Prack

von F. A. Broekhaus in Leipzig"; 13 Separatbilder in llolxscluütt:

,.Rflckblick anf das Makata-Moor. Nach einer Skizze von Dr. Dflloo**

(TitelbiM); ..T.a^er in M>iiwah. Nach «aer Skizze von Dr. Dillon'*, w
Seite 3'.»; ..Kwiliarali. Nach einer Skizze von I>r. l>illi>n ". zu Seite 147:

„Markt in KaweU:'*, zu Seite 21U; „Das T>ort Kitata am Tanganyiki-

See", zu Seite 2;r): ..Rawlinson-Berge". zu Seite 24X; ..Trägerin Meketo".

EU Seite 27s
; ..l eberpanp tiber den Klu-s Lugunirwa". zu Seite 2*^-;

„Dort in Manyiiema", zu Seite 3(M-, „Waffen und Ueraithe*', zu Seite

307; „l'ebergang ttber den Flnss Lnama**, sn Seite 319; „Ankauft d«r

Caiioes'", zu Seite .'VJ.'^: .,N\mtrwt'". 7.\\ Seite .325. 2 Facsimiles: Em-

pfehlungsüchreiben des Khedive. zu Seite ti; „Brief von Jacob VVaio-

wright Aber Dr. LiTinffstone's Tod'', so Seite 141 and ,»Karte sn V. L.

Cattieroirs Querdurch Afrika 1S73—1875. ZasuunengetteUt nadl leiBeB

Oiiiriii.il-Docuinenten von \V. .T. Turner".
11. 4 >eiten Titel. Seite V—XVI \iiul :{2l Seiten. 17 Separatbil.ier in Holl-

schnitt: „Alvez' NiederlaxMinir" (Titelbild i; „Uebergang über den Ki)-

viibu'". zti Seite V.\: ..l ehi nraiijr über den Lnkazi", zu Seite 3(>;

Diuah", zu Seite 3Ö; „Der Mobrya-See", zu Seite 56; „Wagaoga der

Warnas au Seite 71 : „Dschamah* Merikanrs Wohnang**, in Sdte 74;
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„Köllig Kasongo's Residenz", zu Seite 8U; „Lager-Scene", zu Seite iKJ;

„Lager in Lupanda*', zu Seite 127; „IJcbergang Ober den Lukodschi",
zu Seite 138; „Das I)orf Sona Razh", zu ^nte 140; „Niederlassung des

Senhor Gongalves in Hihe'', zu Seite 1H4; „Berge zwischen Kailunda
und der Küste", zu Seite liH»; „ßerg und Dorf Humbi'', zu Seite 209;
„WobnbauB des Herrn Cauchoix in Katombela", zu Seite 228. 2 Fucsi-

miles: „Blatt df^ni Tagebu« lit"". zu Si ite 1H1 . „Tbeil des J^'racht*

briefs einer Skluvcu-^endung von Luanda", zu Seite 276.

8. Preis: geheftet 20 M., gebunden 2:! M.
Vekney Lovktt ('amekox, gell. 1. Juni 18M zu Hadipole, ciiiilischer Murine-

oftizier und berühmter Alrikanüsender. ^t'st. 2H. Marz Ib'Jl zu Leigbtou-Buzzard.

Luiz de OamÖeB.

Os jLnsiadas de Luiz de Camöes. Nova edi^ao segundo a do Vis-

conde de Juromenha confoniie i segunda publicada em vida do poeta;
com as tstancias desprezadas e ouüttidas un piiinoira impressäo do

poema e com li^öes varias e uotas. [Signet.] Leipzig: F. A. Brock-
iiaus. 1873.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—XVI und 366 Seiten. Preis: geheftet 3 M.
4)0 l»f., gebunden 4 M. 50 Pf.

Hihlct Band 5 der „CV»//ecyäo de itutores portuguczes'* s. S. 142.

Über Luiz db Cam^bs s. S. 593 des VerzeiciinisBes von 1872.

Ramon de Campoamor.
Obras esfogidi'; 1). Kmummi de Caiupoaraor (de la Acadeinia es-

panola). Tumo l. Tcrnuzas y Iloics, — Sonetas. — Fabulas. —
Cantares. — Doloras. Cnica ediciun iiutorizada para el e.\tra»jero.

[Signet.] 1885. Tomo II. Pequefios Poenas. Unica edicion au-

torizada para el extranjero. [Signet.] 1885. Tomo III. Colon. —
F^l Drama universal. Unica edicion autorizada para el extranjero.

[Signet.] Lcipzi-i: 1. A. Brockhaus.
I. 4 Seiten Titel, Seite V—XUJ, 2 unpagiuterte Seiten „Indtc&^ und 344

Seiten.

II. 4 Seiten Titel, Sdte V—XVII, 2 unpaginierte Seiten „Indie^^ and
266 Seiten.

III. 4 Seiten Titel, Seite V—VII und 328 Seiten.

«. IVeia: geheftet 10 M. 50 PL, gebunden 13 M, 50 Vi.

Biblet Band 44—4*i der „Coleccion de inttuns enjxiünlt'M". s. S. I.'Kj.

Dux Kahun' r>K CAMro<4jauK, geb. 24. September 1817 zu Navia, wurde Ab-
teilangadirektor im Ministerium des Innern, starb 12. Febr. 1901 in Madrid.

Alphonse de Candolie.

Der Ursprung der Oultinjitiaiizcn von Alphonse de Cainlnlle. ("orre-

spondirendes Mitglie<l det* Institut de France, der koni«iL («esell-

schaften zu London, Fdinburg und Dublin, der Akademien zu Berlin,

Mttnchen, Amsterdam, Brümsel, Kopenhagen, Stockholm« St Peters-

burg, Bom, Turin, Madrid, Boston etc. Uebersetxt von Dr. Edmund
<ioezc. Königliclier Garteninsi)ect<)r in (Ireifswald. Autorisirte Aus^

gäbe. [Signet.] Leipziji: F. A. Brockhaus. 1.SH4.

S. 4 Seiten Titel, Seite V—X und 55>0 Seilen. Preis: geheftet 9 M., ge-

bunden 10 M.
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bildet Band 64 von „Internatiouale wusenschaftUche Bibliotbek^'t 8. S. 41.

Uber Alphomsb i»b Camuolle 8. 8. 55.

Ober EoMirxD Gos» s. S. 65.

Cesare Cantü.

Margherita Piisterla. Racconto di Cesare Cantü. Edizione acconsen-

tita dair auWre. [Signet] Leipzig : F. A. Bruckhaus. 1879. [Zweitei

Abdruck.]
8. 4 Seiten TIte), 2 unpaginierte i^eiten „ffwIiV, 2 unpagimerte Seiten

„— T.i'ttor niii, hui tu •ipn^inKito? Xo. — <^>ttesfo fihro tt<>n <• prrtt
1833'' und dM^ bellen. Preis: gebeitet 3 M. öü Ff., gebunden 4 M. ooPf.

Den ersten Abdruck s. anter dem Jahre 1966 des VerBeichnisseB von 1671
Bildet Band H dor ..Tlihh'nfrrn nutori itaUaui'\ s. S. ;i5.

Über C£BA&£ Caktü s. 730 des Verzeichnisses von lölä.

Frans Carion.

S)ic Älöppei-Vabi) ober bcr Vcbciu\|aug ciiiciJ axiiun U}iabd)en«. ^ioman am
bem nften ^iin^td unjerd 3a()r^imbert6. 9on Karton. (Sxftn

Vtdl [©igiirt.] BiDciter SC^etf. [Eignet.] dritter Z^L [^igntt.)

?eip5i(i: ^v. ^A. ;yrocf{)mKi. 1874.
I. 1 Seiten Titel innl [V2\ Seiten.

II. 1 beiten Titel, 371 >fitt'n und 1 unpaginiert« Seite „Druck vou K. A.

Brockhaug in Leipzig'*.

III. 4 Seiten Titel und 330 Seiten.
H. l'ri is: 15 M.

5)ic iLMtiuc üon 3J2e^. iciftorif(f)cv Oioinan üon i5rQn'^ (Sorioii. evftcr

Vcipsig: J^-. %. ;lHodl)aue. 187G.
I. 4 Seiten Titel und Sil) Seiten.

II. 4 Seiten Titel und 314 Seiten.

III. 4 Seiten Titel und 30U Seiten.

8. Preis: 15 H.
Kran/ ( u ion ist rsoudonym fitr Frai« Attrov LoBOJATSST; filier ihn a. 8. 6^

des Verzeichnisses tod 1872.

Thomas Oarlyle.

vou i.\ ese bbevjf II. 3^^*'^'^'^ ;'luflagc, umgearbeitet t>on (i. (iruidu.

(Sxftcr 23>riL Die Saftiüe. f^ignct.] — 3\ücitw Xljcil. JCte (SonfH»

tution. [Eignet.] — Dritter S^eil. Die O^uittotine. [Eignet.] ^etl^sig:

g. «. ®rocff)aiu\ lri><9.

I. 4 S»*iten Titel, Seite V und VI und 301 Seitfn.

U. 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 323 Seiten und 1 unpaginierte Seite

,4^<^k von F. A. Brockhaus in Leipzig**.

IIL 4 Sölten Titel. Seite V— VII, 373 Seiten und 1 unp-itrinierte Seite

..Berii'htipr.ii;:.-!! ' und ..Druck von V. A. Brorkhati« in Leipzig''.

Die (5ranjöfifrf)c 'liciHMutiLMi. vLn^it Ihontaö (^arli)le. ^lu^ bem (fngli'Ant

üon ^. ru'bbciicii, iiuigeaibcuei uoii (irman. Dritte ?luflagc,

tivj'tev Xhcii. Z\c ^^afiillc. iSißiiet.] — ^'^'^-'i^«-'^' 2^cit- '^i»-' ^"onfti^

tution. [3iijiiLt.] — Dritter Die C^uiUottne. [Eignet.] Vcipjig:

f^. 9. 9ro(f^au6. 1894.
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I. l üeiieix Titel, i>eite V und \l und beiieu.

II. 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 823 Seiten nnd 1 nnpaginierte Seite

„Druck von F. A. Brockhau«; in T^eipzig".

UL 4 Seiten Titel, Seite V—Vll, 37:5 Spften imkI ! -n.prii^inicrte Seite „Be-
rirhtipimppn" nnfl ..l^ruck ton ¥. \. Hrofkiiaua ui Lt »pzi^(".

mi V- f^cbbcrjcu, umßcarbdtet üoii Cr. iirmaii. ^Imcvic i'^uflagc. Mit
9 i^orträW. C^rfter Xt^cxl tic ;öaftiUe. [Eignet.] — ^weiter Zffdt^ SonfHtuHon. [eignet.] ^ ^Dritter 2:$eU. 'SAt ©niOotme. [Eignet.]

)^jt0: ^. 9. jBnx^an«. 1897.

L 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 801 Seiten and 8 Porträts: „Ladwi« XVI."
(Titelbild.) — „Mirabeau." — .J.afayett*«."

II. 4 Seiten Titel, Seite V und VI. :VJ'3 btiieii, 1 uupaginiertc Seile „Druck
F. A. Krockhaus in I^eip/iu" und 3 Porträts: „Sfftrie Aotoinette.**

(Titelbild.) — „Necker." — „Madame Rolaii-I

lU. 4 Seiten Titel, Seite V—VH, 873 Seiten, 1 unpaginierte Seite ,4)ruck

on F. A. BrocklwQs in Leipzig'' und 8 Porträte: „Danton." (Titelbild.)

— „('h&rlottc Corday." — „Robespiei re."

8. Preiü; geheftet 7 U. ^ Pf., gebunden U AI. Die zweite und dritte Auf-
li^ erschienen «ich in 18 Lieferungen xn je 60 Pf.

Die erste Auflage s. unter dem Jahre 1844 doH Verz(-i(lMii>«es von 1S72.

l ber Thomas Cablilb, gest 6. Febr. lÜÜl in London, s. S. 460 des Verseich-

nin*f* Ton 1S72.
I ber PiäTEB Feddeiwss 8. S. 460 des Verzeichnisses von 1^72.

£LtsB EsMAH, geb. 18. Des. 1840 in Berlin, lebt als Schriftstellerin in Steglitz.

Oarmen Sylya 8. S. 385.

Valentino GazT«ra.

Li QoBdtTDa di Nninii. Commedia in Ire atti di Valentino Car-
rera, [öipnet ] Leipzig: F. A. Brockbaus.

H. 2 Seit<'n Titel und 70 Scit. n. Preis: 60 Pf.

Hildpt R'itHMi. M 6 von „Tmlro tUtliatut'", s.

Valk.>ti>o i akukha, geb. Ii*. Dez. m Turin, «ar daselbüt ZuUbeamter,
vidini te sich aber seit lH7.'i ganz seinem schriftstellerischen Bemf und errang
dorch mehrcrt Dnunen bcdentende Erfolge.

Moriz Carriere.

X\t %x\\am\t bcr C!uUur un^ ^lu^ prientafiichc '?(ftfrtfiimi in ^)ifhivpn, Ticli^

nmq imb >iimft. (iin il^citrag \\\x <>\-idiii1)ic ^ct^ iiicin't1]lu1ini ('«\-i|'iee. X^ow

iDißUj carriere. Tritte öeniaT)iU- unö neu öurd^gcürbeitcic ^Uifloge.

[Signet.] l'cipjig: 0. 43rocf^au«. 1877.

8. 4 t»eiten Titel, Seite V^XX und 686 Seiten. Preis: geheftet 10 M.,
gebunden 11 >I. .'MI.

Bildet Hand I der „Kunst im Zusammenhang der Culturentwickeiung and die
Ideale der Mensilibeit".

^Üae unö iHom in KiTiiitoi! uub i\}cicl)cii, TidUinv,! \mh Mnnfr. (fin 3^ci'

trog @ef(^i(^tc &e»> mcn)d)lid)cn ^-on iL)tDiii carncic.
tritte wcntcifttc ittib neu bUTd^gearbdtete Auflage. [Eignet.] )?eip}ig:

8. ft. 9n4au8. 1877.
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8. "i :>eiten Titei, beite V—XVI, 653 iseiteo und 1 unpaginiene Seite ,4>rack

Ton F. A. Broekhava in Leipzig". Preis: fefaeftet 10 M., febonden
n M. 50 ?f.

Bildet r>;iii*l II der „Kunst im Zasammenhang der Cultorentvickelang and
die Ideale der Menschheit". •

!^ic Munft im 3"iö^""^f"^o"9 iiuUurciUundclung unb bie 3beaic i>cr

SWc«fd)cn^cit. i^on ©Jorij Karriere. [Zxitit ^flagc]
(Srfter Sanb. ^tc ^fänge bcv (SnUm mh ba« orioitttltfc^ WatifoUL

Tx\ttc omne^rte unb neu bnr^gcarbeitete Auflage. [Eignet.] 9ap^:
iv. 31. :i>5rocf{)Qu«. 1877. — %. u. b. X.: Tit 31nfängc btr Kultur tm^
ba^ priennlin-fic Jdtcrtlv.in! :n ^)u1ii"|ion, Ticf)tiiiu^ mib .^iinft. (Sin 59ri*

trag ^ur (^>cjdnditc bce incnjdilidicn (^'H-ifte«. il^on 3}?Dri'5 (iarrtcre.

Tritte ucruulirte unb neu burdjgcarbcitetc i(uflage. [«Eignet.] ^eip^ig:

(5. 91. ibrocf^auö. 1§77.
& 4 Seiten Titel, Seite V—XX and 656 Seiten. Pr«b: geheftet 10 IL, ge-

bunden 11 M. 60 Pf.

3totiter ^tüai unb d^oni. Tritte Dermc^rte itnb neu bun^gc»

orbcttctc Jlnftagc- [^'0"^* ]
vcip^ig: ^5. ^. ^rotf^au«. 1877. —

31. u. b. 3:.: ipcllnc iiiib Oiom in ^Kcliiiion unb 2BciiM)eit, fit^tung unb

«unft. (5in 45eitrag ^iiv (^>cid)iditc beö uicn)d}lid)en (ä^fiftc*. 3?on

ü)iori3 (iarricrc. rvute »cnnctjrte unb neu bur^ficarbcitcte Sluflagc.

[Eignet.] l'ei^)iifl: 31. 45rocf^aud. Ib77.
8. 4 tfeiten Titel, Seite V-<XVI, 653 Seiten und 1 nnptginierte Seite ,,I>rack

von F. A. I^rocUiaas in Leipzig"*. Preis: geheftet 10 M^tK^bimdeft
11 M. Pf.

Tritter i^anb. Ta^i 3)litte(n(tcr. (5rnc ^tlnficifunct. Tiu^ d)riftli(^e Älter*

tl)um unb bcr ;V:>(nni. Tritte neu burc^gcieljenc ^tuflaiic. [^i^^net.]

Vfip^iq: Js. ?l. i^vo^fbau?. isso. — "?t. u. b. i.: Tai d|ri|"aid)e iuter-

t^uni nnb bcr oeiaiii in Ticijiuiu;, .\iunji unb ii>i[[enjcl^aft. Gin Beitrag

|ur Ü^i'c^idjtc be« menid)(id)en (>Viftc». SPon 9ßort| (EatTtere. JDritte

neu buri^gefe^ene Auflage. [Eignet.] ^pm* ^- ^- ^od^au«. 18^.
8. 4 Seiten Titel. Seite V— XIII, :^l7 Seiten und 1 unpa^rinierte Seit« JDmck

vr)n F. A. HrockliHUs in Leipzig". Preis: 5 M. .'>ii Vi.

Trittcr :$>^anb. Tn-? ll^ittetalter. ^m\U ^IbtfKilnnii. Ta« einopaticbc

3)httcla(tcr. Tritte neu burd)iieiel}enc ^?lufUuic. [ Eignet.! Vcip',ig; iv. 31.

ii?rocff)auv^. isso.
—

'31. u. b. Tiu^ curopdifc^e 3)hticlaltcr in Ti(^^

tung, vHunft unb äöi)l'cn)d)Qft. ein ^niaag ^ur (i^cjc^it^te be* mcufd|li(^

@^dfte«. $on 9Kori3 (iarrtcre. X)TtÜe neu burt^gejefiette Auflage.

[Signet.] ^ei^tg: 3(. S^rotf^öu«. 1880.
8. 4 Seiten Titel. Seite V—XIII nnd 5.'>4 Seiten. Preis: 8 M. liO Pf.

Preis beider Abteüimgen des dritten Bandes: gebunden in 1 Bande
15 M. 50 Pf.

3.Mcvtcr ;inuib. .juniaiifancc unb Oieforinntion in ;iMlbuug, ^un]i unb

ratur. Tritte neu burt^gcfcbcnc 3luflage. [Signet.] ^eipjig: g. Ä-

^ro(f^aud. 1884. — St. u. b* Z.: 9{enaiffance unb 9{eformatton in

iÖilbung, Äunft unb viterotur. <5in Beitrag jur ©ef^ic^tc b(d menft^*

li<^en r^^ciftcv\ il^on Wloxi}^ (ianicrc. Tritte iteu bur(^'c^e Äuf»

logc. [Signet. 1 i'c'ivm- A". 31. i^roifljau^^. 1884.

Ö, 4 Seiten Titf!. Sr it. V—XII, 721 Seiten und 1 unpaginierte Seite „Druck

von F. A. Brockriaus i« Leipzig". Preis: geheftet 11 M., gebuniiea

12 M. ÖO Pf.
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pnftcr iPanb. To« ©cttaltcr bf« («eiftc« im ^(iiftiange. 5£)rittc nett

burt^gqcfjcnc 9l«ftniic. [Signet.] Vcipjig: g. ?l. ;!^viHflinu«. 1880. —
^. u. ^. i. : Tne iiH'ltaUcr bc*? <^nMftf« im ^lufgongc. Vitcrotur imb

Hunii im adit^chnten iiiib ncia^djmcn 3a^rl)unbcrt. il^on IVorij

Karriere. Tiiitc neu burdjgcictjcuc xUuflagc. ^Olit riuem ('»kiietal»

regiftcT ^uni I. bt« V. 9anbe. [Signet.] l'eip^ig: i^. IL ^tocf^au«. 18S6.
8. 4 Seiten Titel, Seite Y—XXII und 784 Seiten. Preis: geheftet 11 IL,

gebunden 12 M. 50 Pf.

Preis des vollständigen Werkes : geheftet 56 M., gebunden G3 M. Oo P£.

Die ente und sweite Auflage •. aoter drai Jahre 1868 de« VeneichiiitBea

tu nttrid)c iSettorbnung. SBoit SOHoria CEarrUte. [©iflnet] 8ei)»)i9:

ö. a. ^roifhau«. 1877.
8. 4 Seilen Titel, Seite V—XII und 434 Seiten.

3»rite enrciterte ?Iufta()c. TSignct.] \M;r,ig: J^. ^. ^rod^oud. 1891.
8. 4 Seiten iiteJ, Seite V—XIU und 46S Seiten.

Prda: geheftet 8 M.» gebunden 9 M 50 Ff

.

Die «weite Aoflage bildet auch Band XIII der „Gesammelten Werke".

ZH äftiftü^ 9l(ttrtf|um unb ber O^Cam in ^ic^tung, ihuifit unb ^iffenf(^aft

(Kn öcitrag jur (Mct)id)tc be« mcnfc^lic^en C^^eiftc«. 35on aWorij ^ar*
Tiere, rritte not burc^ficfef^ene Kuflagc. [Eignet.] )äet)>itg: ^. 91. !&c9d^

is.^o.

!?. 4 Seiten Titel, >eite V—XIII, 317 Seiten und 1 iinpaginierte Seite „Druck
on F. A. ßrockhaos in Leipzia"*. Preist 6 M. «) Pf.

Bilder dio 1. Ahtr^ünrit; von liand III der „Kun-t im Zusammenhang der
rn]tnr< titwi( krliiiitr lunl die Ideale der Menschheit".

£ae furopai|d)c iViitidaltcr in Tirfitiiiu^ .^iunft unb tlMffcni(^aft. (fiii ^t'u

trnq \nr '>\*i(l)iclitc bc\> inciiid)lid^cn (^ci)teö. "i^on iV^orij CSaiiieve.

Zuue neu buvd^gcjr^ene ^lufiage. [Signet.] Veip^iy: ^. ii. ^rocf^oud.

H. 4 Seiten Titel, Seite V— XIII und 554 Seiten. Preis: 8 M. SO Ff.

bildet Al'irilitnc vttn n:tii>l III dr-r ..Kmii-i iiri Zusammenhang der
< uUui t ut w ir kcliuiu' und die lilraif def Mni-i lilii it".

%%xxt^. ttrbceitrbrr unb (^'cbanfcnbtditungctt oon ü}2oii^ Ciatricre. [Signet.]

8w 4 Seiten Titel, 2 anpagtnierte Seiten „FVenodinnen nnd Freoadcn sitm
Andenken*', Seite Tli^XIV und 266 Seiten. Preis: geheftet 4 M., ge-
bunden 5 M.

Xn Toffii-. M]x Unirn unb if)vc ^ovmni mit (^^ninb^iuicM brr ürtiifndjenben

ritcratitriinrt)ictite. i^on ^D^ori^ oarncrc. ^^oeite umgearbeitete :äufla0e.

[«ignrt.j tcipjig: ?s. ?t. ;!5ro(fl)oux>. is>^4.

4 Seiten Titel, Seite V—XI und 7(Mi Seiten. Preis; geheftet 13 M., ge-

bunden 13 H. 60 Pf.

Die erste Autlage s. unter diMii Jahre 1)^54 des YerzeichniNes von 1^72.

ÄniaiiTitnce unb iKeformotion in iJ3i(bung, 5itunft unb Vitcrotur. iün Jöcitrng

;ur (>\tdiii1)tc bci^ nifn)(^lid)cn (^ciftci*. 'i^on aWori^ Ciarricrc. Tritte

neu öuidhiciibciic i'lnftaiic. [2ignct.] Vcip^i^^: »v. ?l. ilHocflinud. lss4.

8. 4 Seiten Titel, Seile V—XII. 7*J1 Seilen und 1 unpaginierte Seite ,,l>rurk

ton F. A. Brockbans in Leip/.iK'*. Preis: itebeft^i 11 M., gebunden
12 M. T^^ Pf.

Bildet Hand IV drr ..Kuii-t im Zusammenhang der Calturentwickelang nnd
die Idfttle der Men»clilicit".

9
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Stcitt)ctif. Tic 3bce beö iSdjönen uiib il)rc '^H*vunrflid)U!ui i;r, Vibcii unb in

bcr iiunft. i^pn Worij tiarvicre. 'brittc neu licavbcitcte i'luflagc. iirftn:

jj^cit. I:ie ediuiüiiii. !;ric ^eU. J^ie i^l^aiitajic. [Eignet.] 3*^^*^^

Tt^dl !Cie bilbeube fiunft. X)ie SDiufif. 5^ic ^^ocfic. [Eignet.] $cip|ig:

9. 9T0<^on«. 1885.

I. 4 SeittMi Titel, Seite V—XXII und 627 Seiten.

H. 4 Seiten Titel, Seite V^XIV uud 616 Seiten.

8. Preis: geheftet 18 M., gebunden 21 M.
Die erste und «weite Anfinge t. nnter dem Jnhre 1869 des Ymfii'lmtmf

Ton im.

®efainme(tc Serfe wn aOHoYt) (SaTriere.

ßrftcr «anb. [Signet.] IViii^ifl: ^. ^rocn)ouö. 188G. — ^l. u. b.

Sleftfictif Tic v^vbcc bcv> 2,i'onrn itjre 3?frunvnirf)uiui im ^cbcn u^^

in bcv >funft. ^Ihui lll^ort^ earvicie. iTritte neu benrhcitctc Auflage,

(irftcv 5:i)eii. Zit ^d)tjul)cit. Tic 2Bclt. ^^oiitauc. [«^ignctj

1 btiteu Tiul, Seite V—XXII und 627 Seiten.

Slcft^ctif. Tie 3öce bee vidjbiun unb il)ic 4?cm)irflid;uug im lieben unb

in ber^nft. $on SDSoris (iarrtere. Tritte neu bearbeitete Hufitmr.

3tveiter SC^il. tHc bi(benbe ^mft T\t mu!fit SDie ^oefic. [3igntt
j

t<eip)i0: «. 9vo(^ott«. 1886.

4 Seiten Titel, Seite V—XIV und 616 Seiten.

^Dritter ®anb. [Signet.] \*et)»)t9 : |Bf. 9(. 9T0<{^au6. 1886. — 9. u. b. X.:

Tic ^^oefic. 3t)r ^^cfen unb ilirc i^miiicii mit (^^runbjügcn bcr «r»
glcic^cnbcn VitcrQturgcjd)id)tc. i^on 3)?ovi^ llarricre. Zweite ittiig6

ttrbeitetc 9(uflagc. [Eignet.] Vcip^ig: 91. öto<f^«. 1886.

4 Seiten Titel, Seite Y—XI und 706 Seiten.

Vuvtcx ©anb. [Signet.] ^eipjig: d- SJrwf^ttu*. 1886. — 91. u. b.

Tic Hunft im 3")«i"'"f"^«"9 bcr ciurturentwitfetung unb bte dbealc bnr

Üßenid)f)cit. tirficr Tfin'f. Tic 9{nfnn(]c bcr (Sultnr unb bn^ cricma

lifc^e 9Utevti)uin in :)uiii|ion. Tid)tung unb Siunft. (iin :i^citvag jur

(Mcfchiditc bcc inciiid)lid)cn (^Viftc*. 'i^on 9J?pri', (5nrvicvc. Trittt-

utuuti^nc Ulli) um £)uvd)geavliciictt' 'Jluflagc. [^^^lyiici.j l'eip^ig: ^.

^Oif^au«. 1886.

4 Selten Titel, Seite V—XX und 656 Seiten.

giiufiev il^uib. [^iignct.J V'cip^ig: 91. 43ro(f^aue. 1886. — 91. u. b. lt.:

!S)ie ftunft tm ^uf^ntmen^aug bet (Suftumitmt<fttoig unb bie 3bcoIe bcr

3nenf4^eit. 3weiter ^ei(. pttla$ unb 9lont in 9{e(t0ion rnib SSBd6>

fjcit, Tic^tuug unb ,>iunft. (iiu ^^eitrog gur (l^eft^tc^te be« ntcnf^fiiten

(>Viftc-?. '^nMi ^ori^ (iarricrc. Tritte t>erme^rtc unb neu bunt*
gearbeitete 9luflage. [Signet.l Vcip^ig: Jv. 91. ij^vocffiau*. 188^^.

4 s* ifrn Titrl, s itr V XVI. C').'^ leiten und 1 unpAginierte Seite fßxuck
von t , A. Brof k luu;^ in l.tM]iziL;".

®fd)^tfr ij^anb. [Si^uet.J Xmm: 9t. ij^roifrmuv^. 1880. — 91. u. b. T.:

Tic .Huiift im 3"ii^'""'<^"^)'^»itJ bev euUiutuiundciuug unb bie 3bcak' i)u

Wtn\A}t)dt. Tritter a:^ci(. Tad aUKttelafter. (St^tt tlbt^etütiig. !Da4

4rift(i^e fUtert^um unb ber d«(am in {Dichtung, ^unft unb Qitffenfiitaft.
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(5in Ü^citrag jur (^cfdiidjte be^ mcnf(f)Iic^fn (Reifte«, ^on 9)2oTi|

viarricre. dritte neu burc^efel^ne Sluflagc. [«Signet] ^p^ig: ^. 9L
;i^rocf^au«. 1886.

4 Seiten Titel, Seite V—XIII, 817 Seiten und 1 nnpaginierte Seite „Druck
TOB F. A. BrockhMii in Lei|Hdg'*.

^ictentet 9anb. [«Signet.] Veip^tg: 9.9[.9T0<4an«. 1886.— 9.11. b.X.:

fiunft im 3ttf<itn>nen^ang btr (Sutturentmtftebitio unb bie 3bcoIc btr

SRciifdilicit. rrittcr WI. Tai mttcMUx. 3»ritc «bt^eilung. $>tt«

fiiropäiid)c I1?ittc(n(tcr in TirfUniui, «unft unb 35>iffcn[c^oft. (5tn Beitrag

^iir ('»V-ict)id)tc bc^ nicnid)lid)cn (^HMftcö. Von SDiorig (iorricrc. ^^rittc

neu bur(^gcjcl)cne ^^uflage. [Eignet.) Vcip3ig: ^rodl^aue. löbU.
4 Seiten Titel, Seite V—XIU und 554 Seiten.

:«d)tcr i^anb. [Signet.] ^tip^ig: ^v. ?t. iJkocfl)aut\ 188(). — ?(. u. b. 3:.:

Xie .siunft im (iulturcutiuidclung unb bie >3beale

bcr SRcnft^^eit. Giertet 9{enaiffance tmb dtefotmation in

billig, ftunft nnb IMterotar. (Sin ^eitroo )ur (Skf(^4te bc9 menMIi^en
TsViftcd. ^on SSSlox'i] (inrricrr Tritte neu but^gcfe^euf Huflage.

[Eignet.] Vfip^ig: j^-. xH. ;>^rocfl)au«. 188().

4 Seiten Titel, Seite V—XII. TiM Seiten und 1 unpaginierte Seite nDnick
Ton F. A. Brockhaus in Lpipzig".

^Keunter ;>ninb. [Signet.] Veipjig: %. iörocfljau«. 1886. — «. u. b. Z.:

Tic Kunft im ^ujaniment^ang ber (iulturentwicfelung unb bie 3bcale

bCT aKcnfiWcit Sänfter Va» IBeftalter be« (»nfM im Hufgaitge.

^tcrotur nnb Stvmft int ai^tje^nten unb nenn^nten dol^nnbert Von
SRorij Corriere. T'ritte neu butd^efefiene ?lu^agc. IWit einem (General»

TegifÜeT jnm I. V. X!)eil. [Sii^net.) Vcip^ig: J^, «. «hwflKiU«. 1886.
4 Seiten Titel, Seite V—XXII und TM Seiten.

H. Preis der neun Bände: geheftet 76 M., gebunden 88 M.

^ebuter ii^anb. (Sigiut.| Vcip^ig: 31. 45rocfl)QUö. 1887. — u. b. Z.:

Tie pl)ilofop^i{d)c .h>cUanjd)auung ber ^eformationöjeit in it)rcn

)ietniigen |ur (^^egemvort. Son 9RoTt| (Sarriere. IIAN'AYTOS.
3»rite iKcmelrrte Auflage. (Stfttx V^dl [@ignet] Seipjtg: 9. Orotf«

1887.
4 Seiten Titel, s. it*> V XI, 11!* Seiten und 1 unpeginierte Seite „Druck
Villi K. .\. Brockliaiis in Leipzig".

i^lfter a^anb. [ Signet.
j

Vc'mm: A. ^H. ;>^rorft)aux\ 1S87. — u. b. X.:

X'ie p!)ilofopl)iid)e iiuitanidiauung bcr rKctormatiouv^^cit in ihren i?^e«

;iet)ungen ^ur ('»Viicininut. ^^n^n 3)i o r i e a v r i c r c. II A
N

" V YVi

3n>cilc wrme^rte ;Hu|lagc. ^^ueitcr üljeil. [Signet.] Vcip^ig: ^. 31.

J&Tod^. 1887.
4 Seiten Tit< l, Seite V— 31U Seiten ond 1 nnpaginierte Seite ,4>nick
von F. A. llrorkliHiis in Leipzig".

8. i'rei« dva zehnten und eilten Bunde»: geheftet 12 M., gebunden 15 M.
Die ente Anflege encliien 1H47 im Verlane der J. O. Cottaseben BncUiand»

long in Stottgart.

jüifftet 9tnb. [Signet.] ?cip)ig: S. 9. :0ro(ftoug. 1890.— 9. u. b. X.:

Meagbiiber. ^on aytorig (Sartiere. [3tgnet.] Vei|)|ig: 9. 9. 8rocf«

Hu«. 18i»r).

8. 4 Seiten Titel, Seite III— IV. '2 nnpaginierte Seiten j^'il'i^lt" und 4 tU Seiten.

Frei«: geheftet 9 31., gebunden 10 .M. 50 Pf.

- kju,^L;d by Google
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Trci5cbnter Sdanb. f^ii^nct.] 'Mv\\^: ?;. ?l. iH-ocflif^'.t^^ 1<^91. —

31. u, b. 2!.: Xic fiulidje iüeUovbniiiui. ^-Bon iäloxi\ (iarricrc. 3»citf

cmeitcrte 3(iifl(iflc. [Eignet.] Vcil.^^il^• ^rodluuuv 1891.

8. 1 Seiten Titel, Seite V—XLLL und 468 Seiten. l*reis: geheftet ^ M., ge-

Ininddii 9 H. oO Pf.

SJicTic^ntcr ^ant>. [Eignet.] Vcip^ig: 51. il3rodl)auif. 1894. —
9. n. b. 3:.: dtetigiöfe Secbeti unb Betrachtungen für btA betttf^c Sotf

))on eitlem beutjc^ ^^itofop^en. $on SRort} (Sarrtere. dritte mit

tritifc^en 33cigQben oerme^rte Sluflage, — „3cbcr wirb ai^ ein grb§tfr

^c(b ii^boren, benn ^ott ift bte ^itbt/' — [Signet] ^p|ig: §. i.

^rocftjauiJ. 1894.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten ..Pom deutschen Volke*", Seite MI—
XXIV. 2 unpaginierte Seiten „Vorwort zur dritten Auflage'*, 2 unpagi-

nierlt" >* itt n ..Inhalt", 3(>.t Seiton und 1 anpaginierte Seite „Druck von

F. A. IJrockhaiis in Leipzig*'. Preis: gelü ftet 7 M., gebunden 8 M. äö Pf.

Die erste und zweite Autlage s. unter dem .iahre 1S;)0 des Veneichnis&e»
von 1873.

üDa0 Si^ettdtcT bed d^cifted im ^lufgange. ^terotur unb ^unft im at^tjc^ntoi

ntib neun^et^nten 3aht1|ttnbert. ^on 9)l{ori| (Sarttere. i^ritte neubmi^
gefeffent ^u^age. ID^it einem <§)enevaCregiftct gum I.—^Y. 9anbe. [^gnet]

^Pitg: avod^au«. 1886.

8. 1 s. iton Tit.1. < t V—XXII und 734 Seiten. Prdft: geheftet 11 M.,

gebunden 12 M. ^ i'f.

Bildet Bftnd V der „Kunst im ZaMmoienhaug der Cultureotwickeliinf nod

die Ideale der Menschlieit^' und Band IX der „Gesammeltea Werite**.

!Oie ptitofo)ri^if(^e SBeUanfdIanung ber 9}eformatton«}eit in ifiren Br|ie]pntmfn

gur (55fgenniQrt. il^on SWorij ßorrifrc. nAN'A\T02. 3nicitc wt*

me()Tte '^^lurlaqc. Cfrfter Zlfdl. [eignet.] 3^^^ £^ciL [Signet.] ^gig:
g. 91. Ji^rodlutik^. 1887.

I. 4 Seiten Titel, Seit.' \ 4i.i Seiten und i unpaginierte Seite „Druck
von F. A. Brockluiu^ in 1

n. 4 Seiten Titel, Seite V -Vil, oi'.i Seiten und 1 anpaginierie Seite „Druck
vnn F. A. Brockhaus in Leipzig".

8. I'reis: geheftet 12 M., gebunden 15 M.
Die erste Auflage erschien 1847 itn Verlage der 3. G. GottaadieD Bnebband^

lung in Stuttgart.

Bildet Band X und XI der ..(iesammeiteu Werke".

3ei'u* (il)riftux> unb bie äi;if)enid)aft bei* ('•Vgcnmart. t^ou DJorij earricrc.

[Eignet.] 1888. — ^wciU ^luflage. [eignet.] 1889. ^i^gig: 3L

^rocflifluö.

S. Erste und zweite .\utlagc je 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 unpagi-

nierte Seiten »^altsfiberaicht" und 92 Seiten. Preia: 1 IL 80 Pf

.

8eben«bi(b(T. $on SKorig ßar riete. [Eignet.] ^cipsig; a. «rw^n«.
1890.

8. 4 Seiten Titel, Seite HI und IV, 2 mipaginierte Seiten .,Iiilialt** vnd
470 Seiten. Preis-, creheftet 1» M.. irebunden 10 M. 50 Pf.

Pilflft Hand XU der „«.lesuuimelten Werke''.

^cliiiiofc ^K\^^l unb ;i^ctrad)tungcn für bQ>5 bnitü1)c i'olf oon einem bcutfcftni

T^hiloiinMicn. "l^on 3J?ori; «iarrierc. Tv'nu mit fritifd^en ij^ciiialjai Da»

meljite ;Hu[lagc. — „xlcbei unib alo ein größter ^üt) gcbüicn, bcun @ott

ift bie Öicbe." - [Eignet.] !?cip5ig: ^. fL, ©rwfl^au«. 1894.
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8, 4 Seiten Titel. 2 impafriniort.' Seiten ,.I)ern (leiitx hen Volke", Seite VII
—X\IV, 2 laipa^fiiiiertt' Si iit n „\ orwort zur dritUu Autlage'*, 2 unpagi-
nicrte Seiten „Inhalt". 3<i.") Seiten und 1 unpaginier^ Seite „Druck von
F. A. Brofkliaiis in Leipzig". Preis , trelieftet 7 M.. gebunden 8 M. 50 Pf.

Die ernte und zweite Auflage s. unter dem Jalir IböU des Verzeichnisses

Bildet Hand XIV der „(lesanimeltcn W» tke".

Über MuRiz ( akkib&k, gest. iif. Jan. lÜ'Jb in München, s. ä. 556 des Ver>
seicbiiis»»es von 1*5*2.

Otto Heinrich 0otthold Oaspari.

X'ic Ur()cf(f)i(^u £>i*i Dieiijdjljtit mit ^Küif)id)t au] i>ic tuuuriidji cturoicfelung

hti frül)c[tm ®fifte«{e6en«. $0« Otto (ia^pari, X)oceiit an ber Uni«

ipcrfität |tt ^cibdfict^. ÜRit KbbUbunoen in ^oljfc^nitt tmb (Itj^ograp^ivtm

Tafcfn. (vrftcr Jöanb. [@t(jnct.] 3odter ©anb. [Eignet.] iAf^i
«. i^rocfljQud. 1873.

1. 4 Seiten Titel, Seite V— XXVllI, 372 Seiten; »'» Abbildungen: „Indianer
dem Todten Speise anbietend" (Titelbild); Portrat: „( barles Darwin**;
..her >t.iiiiiiibaum der Deciduaten", zu Seite 74; ,,Der bchwimmenda
Hydromediis( ii«*taat", zu Srite ^^f». l'ortmt« „I.iizarus Geiger", „Theodor
Waitz" und 1 Karte: »Die muthmasslichc (ie^taltung der iettUaude wsh*
rend der beginnenden Nachtertiärzeit und die ersten RassenwandemogeD"
zu Bitrb II. Cap. von F. A. Brocklmus' (ieogr.-artist. Anstalt, I.eip/ig.

II. 4 Seiten Titel, Seite V—XX, 464 Seiten und 2 Abhildtmgen: „Ein
Menschenopfer in Othaheiti'*, wa Heite 106; ^)as Organiseh-Aesthetiscb«
Grundgesetz des Weltalis und seine AberrattoDea", sa Seite 884.
8. Preis: 4 Thlr. 20 Xgr.

^ircTtf burrfian^-ficnc itnb mmcfirtc ^lufliiiic. (5vfter ^^auh, [Eignet.]

^roeuer i^anö. [Eignet.
|

Vcip^ip: ^. iL iÖrodl)aud. 1877.
L 4 Seiten Titel, Seite V—XXXIV, 41H Seiten; G Abbildungen: „Indianer

dem Todten Speise anbietend** (Titelbild), an Seite 4()1 ; Portrtt: ,,Charlee
Darwin"; ..Der p^yrhnlniri-rfip Stammbaum tter Peciduaten", zu Seite 1*4;

„Der schwimmende HYdromeduüe»»t»at", zu Seite lOti; Poftrats: „l^
cmms tieiger", ..Theodor WmIz" und 1 Karte: ,J3ie nrathmaitslirhe Oe-
staltung der Festlande während der beginnenden Nachtertiärzeit und die

ersten KaHsen Wanderungen" zu Buch II. ('ap. 5, von F. A. Brockhioa'
(ieogr.-nrtist. Anj^talt, I.eip/ig. Preis: H M.

IL 4 Seiten Titel, Seite V~.\.\II, 522 Seiten and 4 Abbildungen: ..Mexira-

nische (Jotrercp^trtlten" (Titelbild), zu Seite S2; „Kin Mensehenopfer in

Othaheiti", zu ^elte 121; .,Ae}rvptisebe Sonneuopfer", zu Seite 148; „Me-
xicanisehe Bildschriften", Seite 2*J2. Preis: 9 M.

Prei-, lieid. r Bunde: Lr« li' ff' l t" M., gebunden 2<) M.
Da» Werk ging in den Verlag der (ieorg Weil'sscheu Lioiversitatsbochbandlunf

in Heidelbenr Aber.

Otto IIeikrich (ioTTHoi.D Caspari, geb. 24. Mai 1841 sn Berlin, lebt alt

caeiitierter Professor der Philosophie in Heidelberg.

David GasML
^tSftMi brr iübifdKn ^efd^id^te unb ^ttratitr. Sßon Dr. Daoib (Saffct

[2i(rnct.l l'cipjig: ^. ikocfliau*. 1S79.
8. 4 Seiten Titel, Seite V— .\I, 1 unpaginierte Seite „Berichtigungen'* und

5W Seiten. Preis: geheftet 10 M., gebunden 11 >!. 'A) Pf.

Baa Buch ging 1*^% in den Verlag von J. Kaufimaiin in Frunktiirt a. M. ttber.

lUvir Ta.^el, geb. 7. M.irx I^^IH /m «Mogun. wurde 1846 Leiter einer Krxiehnngi-

aaatAlt m Berlin und starb dort 23. Jan. 1<^U3.
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Antonio CecchL

Fünf Jahre in O^üifrika 'Reisen dnrch die siidliclien Grenzländer Abes-

siiiien« von Zeila bis Kalla. Von Antonio C'ecchi. Nnrh dem ita-

liemstiien Oiiiiinal in ab'Jfkiir/ter Fassung von M. Uuiubauer. Mit

über lUO Abbildungen und einer Karte. [Signet] Leipzig: F. A-

Brockhaus. 1888.
8. 4 Seiten Titel, Seite V—XI, eine unpaginierte Säte ,,Portr«t von Sc-

bastiano Martiui-Bernanli". .Ml Seiten nm\ eine unpaginierte S> ite ..Pruik

von F. A. Brockhaus in Leipzig ", mit 22 Separatbildern, eiuer „Uber-

sicbtskarte des Gebietes zwischen Zeila und Kaffa*', mit Carton „Kalte

des (Toliietes zwischen Schoa und KaSaf*. Nach den Oiifinalaafiulura
TOQ A. Cecchi and G. Chiarini.

Antonio Gecdii (Min 1876), Titelbild. Antonio Ceechi (188ÖX Tltdlild.

Rhede von Zeila, zu Seite '2 }{i>nig Menilek, zu Seite 15. <tefä>se un«I

Gerithe der Galla, zu Seite H3. Abessinische Kirche im heiligen W&ldcbeu,

zu Seite 104. Gerithschaften der Guräge, zu Seite 116. Die Königin von

Gera, zu Seite 237. 6ericht>halle, zu Seite 247. s< linuukgegenstände, rti

Seite 2»^n. Waffen, zu Seite 290. Afar-Grabhttgel in Auari, zu Seite 371.

Schmuckgegenstände, zu Seite 3&4. Die katholische Mission von Aiaiio

und die Gräber Pater L^ou's und Chiarini's, zu Seite 3*J6. Der Soai-flee

und die Kntto der Arussi-CtüMa vom Hipfel des Zucjuala aus gesehen, zu

Seite 401. Der Abai oder Blaue ^il an der Stelle des Zusammentrefiens

mit Bianchi, za Seite 49d. Der Tsehalataka-See Ton den Hatten des Ate

Gut-t lii au> gesehen. Der Tsclialalaka - See und das Thal der A<la -(ialla,

zu Seite 5iH». Der Haddo-See, zu Seite 510. Der Berg Doba, Band der

Hochebene von Galilla, zu Seite 513. Harar vom Norden aus gesehen, xu

Seite 525. Markt in Harar, zu Seite 527. Cecchi bei der HücÜehr ia

Aden, mit den THt^nern JiiMr, Franriskos. Gentscho and Oaronnai SB

Seite 532. rreii»: gthtttit l."> M., gehuudeu 17 M.
Amtovio Cbccbi, geb. 18. Jan. 1H49 zu Tesaro, unternahm seit 1877 nehrot

Forsrhunpsroison in Afrika, wurde 1S85 ital. Generalkonsul in Aden, SpItCT ia

Sansibar und wurde 26. 2^ov. 1896 in Mogdischu ermordet.

Maivha RimBAüBn, geb. 22. Olrt. 18^ in Berlin, lebt daselbst als Schrift-

stellerin.

Pier Leopolde Ceoohi.

Storquato Za^o unb 3ta(icmfc^cd lieben im 16. 3a^r^unbcrt. 'ü^on ^icr

Öeopolbo t^ccc^i. ^hi^ htm 3talicmfd|en übcrfc^t Don ^^reibcrrn

ü 0 n V e d t c r n. äutorifirte Kudgahc. [Signet.] ^p^tg : 31. Jßrod»

^OttÖ. l>>su.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—XH, 338 Stitcu und 2 luipaginierte Seiten Titel

der im Verlage von F. A. Brockhaus in Leipzig erst liienenen Schriften

Torquato Tasso's und „Druck von F. A. BroddMOS in Leipzig'*. Plcia:

geheftet 5 M., gebunden M. 20 Pf.

Pnm LnopOLno Cbccbi ist Professor der Geschichte am liceo Cristoforo Oo-

lombo in Genna.
üxiKBicH Freuobb voh' LBfiZBLTBRiTf gcb. 1. Seot. 1810 in Karansebes in

Banat, trat in den fisterr.Hingar. Staatsdienst, war 1864—60 Tizepräsiltont der

k. k. Statthalterei in Siebenbargen and sUrb 16. April 1889 in Verona.

Migrael de Cervantee SaaTedn,

El ingenioso hidalgo Don Qnijote de la Maiitha. Compuesto per Miguel

de Cervantes iSaavedra. Primera parte. [Signet] Segunda parte.

[Signet
j

Leipzig: F. A. Brockbaus. 1874. [Britter Abdruck.] 188S.

[Vierter Abdruck.] 1891. [FOufter Abdruck.]
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I. 4 Seiten Titel, Sfit«. V-XVII un.l :r t ^, iteo.

U. 4 Seiten Titel, bciie V—IX und 4oO beit^ju.

S. Preis: geheftet 7 H., gebwideti 9 M.
JNe froJieni Abdrflcke a. antn- dem Jahre 1860 des Yetseichniaaes tod 1872.

KoveUs ejemplires de liigael de Cervantes Saavedra. [Signet]

Leipzig: F. A. Brockhaus. 1883. [Zweiter Abdruck.]
8. 4 Stitt'n Titel, 2 unpaginiertc Seiten T)« Jiktttion, Seite VI!—X, 2 nn-

ptt^iuierte Seiten ,Ju(iice'\ 387 Seiten und 1 unpaginierte Seite „Lnp*
gig — Enla imprenta tk F. A. Brockhaui^. Preis: geheftet 8 M. CO Pf.,

gebtunden 4 M. TiO Pf.

Den ersten Abdruck s. unter dem Jahre 1869 des Veraeichnisses von 1872.

Diese Werke hilden Band 8, 4 und 85 der „CoJeeeion de atUore» ttpanoM*^
8. s. 1:^6.

ijber MioDBL j>B Ckbvamtbs Saavxdra s. S. 21U des Verzeichnisses von 1872.

JTamefl Ohalmen und W. Wyatt Olli

:'icuguiuca. Ounjcu unb 3Jiii'jiüiidrl)ätiofcit nmljiciiö ber oal)rc 1H77 l>i^ 1885

Don 3amed (S^atmcrd unb ^^vi^att ^utorifirte beutfitc

9u^<ibe. 9Rtt KbMCbimgen unb einer Sttntt. [eignet.] l^eipjig: &
0fiNf^ait8> 1886*

Ä. 4 Seiten Titel, Seite V—XXXIV, 304 Seiten und 10 Separatbildorn

:

Mensfhenfanger (TitelbiM'i, Pie Murrrn Insel, zu Seite 1 ; Bauniliäuser, za

Seite tiU; (»eräthe und .^chmu* ksn heii. y.n boite V2i\\ Dubus in VaikUa
und Moapa. Kospene, llauptliiiu' M' .ipa, zu Seite 154; Fischen bei

Nacht in Neuguinea, zu Seite 171; NN .iÖen und Geräthc, zu Seite 183;
Psradiesvogeljagd, xu Seite 212; Tort Muresby, zu Seite 211^; Wald von
Pandsnos-Biiiiiieii, sa Seite 291. — 1 Karte: Der aadOstlichste Theil von
Neu-(tuiiieu uinh tleii ly nchten der londoner Mtssions-Gesdlsdiaft.
Preis: geheftet U M., gebunden 10 M. r»0 Pf.

Die Pastoren Jmmes Chslmers und W. Wyatt Oill waren, ersterer aeit 1877,

letzterer seit 1884, im Dienste der Londoner Hissionsgesellschalt als Hissioiiare

asf Keagoines tAtig*

Charles Chipiez, ä. Georges Terrot und Cbailes Chipiez S.

KloolÖ Claus.

.'»tue i^oTftifd) pra(tijdj€ ^hammaiif bcr itülieiii|c^cn 3^.niirfK füv beu 3d^ut«

mab eetbftuntrrri^t. 9on Cav. Sticold Hiana, i^rofcffoT in Sy^oilanb.

l^gnet.] 8rt)»|io: %. K. 9rikR|au8. 1874.
K S Seiten Titel, Seite UI—Vm nnd 258 Seiten. Ihrets: 8 M.

StttK t^Tctiff^'tnrotHfdK (^tammatif bcr ita(ientf(^en Bpn^ för brn ^d^uU
nnb 2flbftuntfrritfit. 'l^on Cav. 92ico(6 i5Iau<*, i^rofcffor an bcr Ijö^em

i6djtfrfdiulc in aPioilanb. 3^^'*^ ^"H^^Hf- [^iö"ft
l

l^'^T- Xrittc rrr»

bffltrtc ^uflaiK. (Signet.] 1886. iijicvu ocrbcffcrtc Äufloge. [^Sigiicl.]

8. Zweite bis vierte Auflage je 2 Seiten Titel, Seite lU- VllI und 2Ö8 Seiten.

Preis: 2 IL
KicoLo Claüs, geb. 1. Nov. 1825 in AniBtetten in %Vurtteml»('rg, wurde Lehrer.

nahm f'il an «1er revolutioiiinen I^ewfirung IHls p». j^jum infM» nufh M:iil:»iifl und
«erde dort l^Hl Professor an der huhern Jliidchen schule. Kr starb 27. Juni 1^84.
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ClichÖB-Verzdidmiss.

Cliches-Verz6ichxu88. Proben der Holzschnitt -Illustrationen von F. A.

ßnickhaus in Leipzig in Bleiabgüssen und Kupfemiederschligw zu

beziehen. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaiis. 1^13.
4. 2 ^iten Titel und „Inhalt", 2 unpaginierte beiteu „B«zu^bedingiuigeQ"

und „Clicbes d<>r Illitstntionen nachstehender in meinem Verlage erschie-

nenen Wt rkc <\ni\ von mir zu l«<'/.i<>lien'* und 'MjO Seiten mit 3113 AbUl-
dungeu. Treis; gehettet 7 ^. ÖU l'f., kartonniert U M.

Erschien in 15 I^iefemgen zn je 50 Ff.

Clichds-Yerzeichniss. Proben der Holzschnitt-Illustrationen von F. A.

Brockbans in Leipzig in Bleiabgüssen und Kapferniederschlägen za

bezieben.

Zweiter Baiul. Erste Lieferung. Inhalt: Thierwelt Seite 1 - l'U. Lrd-

knnde und Mineralogie 21—23. Pflanzenkunde 24. [Signet.] Leipsig:

F. A. Brockhaus.

Zweiter Band. Zweite Lieferung. Inhalt: Ptlanzenkunde Seit^ 20—31.

Thierwelt 32. Linder- und Völkerkunde 33—40. Vennischtes

41—48. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus.

Zweiter Band. Dritte Lieferung. Inhalt: Veiiuischtes Seite 49—69.
Bildnisse berObmter Persönlichkeiten 70—72. [Signet] Leipzig:

F. A. Brockhaus.

Zweiter Band. Vierte IJefening. Inhalt: Baukunst Seite 73—80.
Plastik 81->84. Bibelbilder 85—93. L&nder- und VölkerkoiMle
94—^96. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus.

Zweiter Band.- FOnfte Lieferung. Inhalt: Länder- und Völkerkunde
Seite 97—120. Leipzig: F. A. Brockhaus.

1. Preis jeder Lieferiinfi 50 Pf.

Die Liefenmgea erschienen 1616—bU ohne J&hresjuüilen.
Vgl.: Bildersani unter dem Jahre 1847 des Yemichnisses von 1873.

JoRqilim Gullherme Gomes Ooelho,

s. Julio Diniz S. 160.

Ck>leccion de autores espanoles.

Coleccion de autores pspafioles.

Tomo I. Cleinencia. Novela de costumbres por Fernan Caballero.
[Signet. J Leipzig: F. A. Brockhaus. 1ÖI4. [Vierter Abdruck.]

1883. [Fünfter Abdruck.]
L 4 Seiten Titel, 2iK) Seiten und 2 unpaginierte Seiten „Leijyng, — Sa

la imprenta de F, A. BroelAau^.

Touio II. La Gaviota. Novela de costumbres por Fernan Gaball er*

[Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1873. [Vierter Abdruck.]

1881. fFünfter Abdruck.]
Ii. 4 Seiten Titel, 279 Seiten und 1 onpai^ierte Seite „iMpag^~

la imprenta dt F. JL BroeUtatu^*
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Tomo ni. Tomo IV. El ingenioso hidal-^o Don Quijote de la Mancha.

Cnnipuesto por Miguel de Cervantes Saavedra. Primrrn jiarte.

i^^j^iiiet.] Seguuda parte. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhans.
1874. [Dritter Abdiuck.] 1882. [Vierter Abdiuck.] 1891.
[Fttnfter Abdruck.]

m. 4 Seiten Titel, Seite V—XVn und 874 Seiten.

IT. 4 Seiten Titel, Seite V—IX und 400 Seiten.

Tomo y. La Faiuilia de Alvareda. Kovela original de costumbres
populäres. — Ligrimas. Novela de costumbres ronteinporaneas.

Por Fern an Caballero. [Si^'net] Leipzig: V. A. lirockbaus.

1871. 1 Dritter Abdrnck.] 188;"). [Vierter Abdruck.]

V. 4 öeiteu Titel, 2 unpapiniertc Seiten „Lu Famiha d> A'rarr>!a.

Norela original de costumbrai poimlann". Seite VII und \ iii und
864 Seiten.

Tomo VI. El libro de los cantares, compuesto por D. Antonio de
Trueba. — Yo soy im ciego que ve. — [Signet.] Leipzig: F. A.
Brockbans. 1874. [Dritter Abdruck.]

TL 4 S iten Titel, 3 unpaginierte Seiten Dedikation, Seite VII—XVI und
24^ Seiten.

Tom«» VII. Coniposirioiies jorosas en ]»rn?^a de los Srs. Ilart/.enluisch,

A>[iuals de Izco, Uibot. \ilier;:as. liunilla. Lafueiit*' ',Vv ( ienindiiO.

PriiR'ipe, Lopez Pelegrin (Abenaiuar) y otn>s ebci itores eonlemp«»-

raueos o sea coleccioii de lo mas selecto que publico en la risa

publirada por A. Herrmann. [Signet.] Leipzig: F. A, Broddiaus.

1878. [Dritter Abdruck.]m 4 Seiten Titel, S. V—VU nnd 866 Seiten.

Tomo Vni. Cuentoe y poesias populäres andaluces, coleccionados

por Fernan Caballero. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus.

1874. [Dritter Abdruck.] 1887. [Vierter Abdruck.]

Vm. 4 Seiten Titel, Seite V-XVI und 284 Seiten.

Tomo IX. Kl Cid Canipeador. Novela historica original por D. An-
tonio de Trueba y la Quintana.

Los qne dicen mal del Cid
Ninf^tino ro?» verilad !iaM«.

Que el Cul fue buen cabaHeru,

De los mejores de Kspaua.
Konnncero.

(Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1882. [Dritter Abdruck.]

IX. 4 Seiten Titel, Seite V nnd VI und dU Seiten.

Tomo X. Hijaa del Cid. Parafrasis de las Crönicas de aquel

famoso caballc r > »mpuesta por D. Antonio de Trueba. [SignetJ

Leipzig: F. \. Drtu khaus. 1870. [Zweiter Abdruck.]

X. 4 Seiten Titel, Seite V und VI und Selten.

Tomo XL TomoXIL Amalia* Por Jose Märmol. Tomo primero.

[Signet.] Ton)o se'.'undo. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus.

1844. [Vierter Abdruck.]

XL 4 Seiten Titel, "2 uupaginierte Seiten „Enjtitcacitm'' und 314 Seiteu.

XU. 4 Seiten Titel und 806 Seiten.
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Toirift XIII. Relaciones poi Fpi tkiii Caballero. [ÖigueU] Leijizig:

i, A. Brofkhaus. IHK). [Diittt'i Alulnick.]

Xni. 4 Seiten Titel, 2 anpaginierte i»eiten „ Imhce dt loa HflamuM que

eonHette eU$ tomo", 893 Seiten und 1 unpaginierte Seite „L<^>-i<7.—

En la imprwta de F, A. BfwXkamit*

Tomo XIV. Tomo XV. Obras escogidas de Don Juan Engenio
Hartzenbuflch. Nueva edicion, corregida por el autor. Tomo
primero. Con el retrato del autor. [Signet.] Tomo segundo.

[Sigiiet.] Leipzig: F. A. Brotkbaus. 1873. [Zweiter Abdnuk.]

XIV, 4 hielten Titel, Sprite V—VIJ, 356 Seiten und Bildnis des Veriwien
(Titelkupfer), gest. von Lämmel.

XY. 4 Seiten Titel, 3 vnpaginierte Seiten ,JttdiV and 810 Seiten.

Tomo XVL £lia, ö la Espafia treinta afios ha. Por Feman Ca-
ballero. Comprende ademas este tomo: £1 ültimo consnelo. —
La noche de navidad. — Callai on vida y perdonar en muerte.

[Signet ] Leipzig: F. A. BrockliaiiB. 1S73. [Zweiter Abdruck.)

188L [Dritter Abdrnrk ]

XVL 4 Seiten Titel und 260 Seiten.

Tomo XVII. Cnadros de costumbres. Por Fernan Caballero.
[Signet] Leipzig: F. A. Brockbaus. 1873, [Zweiter Abdruck.]

1882. [Dritter Ab.inick.]

XV 11. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „ItuUce de los Cuaiiros <U

eortumbre» qtte eonttene eete tomo" und 800 Seiten.

In Ii alt: Vulgaridad \ nobloza. -- Simon Verde. — Mas honor

quc honores. — Lucas Garcia. — Obrar bien . . . que Üios es Dios.

— Kl dolor es ona egoni« sin muerte.

Touiu XVIll. Cuentos canipesinos -por D. Antonio de Trueba.
[Signet.] Leipzig: F. A. Brockbaus. 1875. [Zweiter Abdruck.]
XVIIL 4 Seiten Titel, 9 unpaginierte Seiten „IneHetf" und 8S5 SeHen.

Tomo XK. Cuentos populäres por D. Antonio de Trueba. [Signet]

Leipzig: F. A. Brockhaus. 187ö. [Zweiter Abdruck.] 1885.

[Dritter Abdruck.]
XIX. 4 Seiten Titel, Seite V—XI, 8 unpaginierte Seiten ^Inäi€e* ind

314 Si iten.

Tomo XX. Ciiatro Novelas por FtTiMui C'al)allero. [Signet.] Leipzitr:

F. A. Brockliaus. 1874. j^Zwtiur Abdruck.] 1885. [Dritter

Abdruck.]
XX. 4 Seiten Titt'l, 2 unpaginierte Seiten „Indiek* und 317 Seiten.

Inlialt; J'u.i rn otm. — l'n S.rvilun y im T.iberalito. — Coi
mal o ion bicii a lu» tiisos te ten. — l'nlirc Polores.

Tomo XXI. Amor v Llanto. Colercion dv k'vt'udas liistoricas origi-

nales de Maria del Pilar Sinue«^ de Mai co. [SignetJ Leipzigs

F. A. Bioikhau>. IbSii. [Zweiter Abdruck.]
XXL 4 Seiten Titel, Seite V und VI „Tndia^ und 988 Seiten.

Tomo XXII. Poesias de la America meridional. Coleccionadas por

Anita J. de Wittstein. Con noticias biograficas de loa autores.

[Signet.] I^ipzig: F. A. Brockbaus. 1874. [Dritter Abdruck.]
XXIL 4SritrnT;trl/Jnnpndni«TteSeitrTiPr(li)vatioii.SoitoVII— X.TvT.^Soit«

und 1 unpaginierte Seite „Leipzig. — En la tmpretUa de F. A. Brock-
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Tomo XXIII. La Farisea las dos Gracias y otras novelas escogidas

de l%M Tin !) ( a hall ero. [SignetJ Leipzig: F. A. BrockliauB. 1881.

[ZwciU^r Ab(iru« k.|

XXUI. 4 iSeitea Titel, 2 unpaginierte beiteu „it»<iice" und 314 Seiten.

Inhalt: La Farisea. — Las dos Gracias. — Deadas pagadaa.
— Dicha y suorte. — Proraesa de un soldado a la virgcn del curmeil.
— El Eddistone. — Una excursion a Waterloo. — Aquisgran. —
Eptsodio de un viaje a Carmona. — El vendedor de tagarniuas. —
I na iii;ii)rt>. — I n naufragio. — Tna visita al convento de Santa
In^s de Sevilla. — La catedral de Sevilla en una tarde de caniaval.

Tomo XXIV. Teatro moderno espa&ol. — £1 tanto por ciento, por

de Ayala. ;Flor de \m Dia! por Camprorlon. La Cniz del

Matrimonio, por de Kguiluz. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockbaus.
\><Xi). [Zweiter Abdruck.

]

XXIV. 4 bt?iten Titel, *i unpaginierte Seiten „/»idiV«", 245 Seiten und 1 un-

pafinierte Seite ,ylmprenta de K A. Brotkhavs^ Leipti^*.

Inhalt: K! t.iiito p<>r i ii tito. Comedia prtr l>on Adelardo T.opoz

de Ayala. — »Flor de uu dia! JDrama por Dun Francisco Cam-
prodon. — La croa del matrlmoiiio. Comedia per Don Lata de

Tomo XXV. Novelas ejemplares de Miguel de Ceryantes Saa-
vedra. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1883. [Z^neiter Abdruck.]

XXV. 4 heilen Titel, 2 unpaginierte Seiten Dedikattnn, Seil«- VTl—^X, 2 un-

paginierte Seiten „In(lür'\ .*W7 Seiten und 1 unpaginierte Seite

„J.etpzig — En la imprnita de F. A. Jirock/uiUH''.

ToDio XXVI. Cueiitos dv coliu rosa por D. Antonio de Trueba.
[Si^inet] Leipzig: F. A. Ikoikliaus. 1875. [Zweiter Abdruck.]

XXVI. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten Dedikatlon, Seite TU—XJ, 2 OB-

paginierte Seiten „MM* and 2tt4 Seiten.

Tomo XXVm. Tomo XXIX. Historia de Gil Blas de Santillana por

Le Sage. Traducida al castellano por el padre Isla. Totno pri-

mero. [Signet.] Tomo segundo. [Signet] Leipzig: F. A. Brock-

haus. IHs.-i. [Zweiter Abdruck.]

IXVlll. 4 Seiten Titel, t? iinpa^n'ni« rte Seiten „üfcfarano» de M. Le Sagtr*,

Üeite VU—XU und Ulii Seiten.

XXIX. 4 Seiten Titel, Seite T--X und 804 Seiten.

Tomo XXXI. La Fontana de oro. Novela historica por Don Benito
Perex Galdos. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1883.

XXXL 4 Seiten Titel, 8 nnpaginierte Seiten „Vonrort", Seite VU and Vm
und d70 Seiten.

Tomo XXXII. Vn verano en Bornos. — Cosa cumplida . . . solo en

la otra vida. — Lady Virginia. Tres Novelas originales por Fer-
iinn ('aballero. [Si}:net.] Leipzig: F. A. Brockbaus. 1873.

[Ki>t. i Ahflrikk.J 1HS2. [Zweiter Abdruck ]

XXXU. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten Dedikation, Seite VU und VUI,

S unpaftnierte Seiten „ i n vrrano en Unrno«. N<»teta de c**9t*tmbr«^

and *JH6 Seiten.

ToiDo XXXIU. Xarraclones populäres por D. Antonio de Trneba.
[Sigiu t

]
Leipzig: F. A. ßrockhaus. 1875.

XXXIIL 4 iten Titel, 2 onpaginierte Seiten „ifwfuv'*, Seite VU—XV und
2^2 Seiten.
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Toiuo XXXIV. Antolögia espaiirda. ( ulet cmn de poesi'ai^ b'ricas urde-

uada por Carolina Mirhaelis. riimera parte. Pi>etas de

siglos XV—XVIU. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockliaus. 1875.

XXXIY. 4 Seiten Titel, Seite V—VU und 394 Seiten.

Tonio XXXV. Tomu XXXVI. Tonio XXXVII. Teatro escogido de

Don Pedro Galderon de la Bar ca. Tomo primero. La vida

es suefto. — La devocion de 1a cnus. — £1 principe coostante. —
El mägico prodigioso. [Signet] 1876. Tomo seguodo. £1 medico

de SU honra. — El Alcalde de Zalaraea. — Eco j Karciso. — El

^)intor de su deshonra. [Signet.] 1877. Touio terrer»). La dama
dtiende. — Maiiaiias de Abril y Mayn. — Casa am dos puert-»s

mala es de guaidar. — En esta vida todo es verdad y todu men-

tira. [Signet.] 1877. Leip/ig: F. A. Brockhaus.
XXXY. 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 3 anpaginierte Seiten „Indke",

311 Scitrii und 1 unpaginierte Seite „Leipzig. — En laimprwtadi
F. A. JSrocUuuts''.

XXXVL 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte SeHen ImltV, 331 Seiten und 1

papiiiierte Seite ,,Ltifui0.^ Kn Ui iinfirtifa de F. A. BrodskatuT,

XXXVIL 4 Seiten Titel. '2 nnpafriniori" iton ,,lndne'\ ^15 S.'iten und 1 oh-

paginierte Seite „7^tv/>,*/;/. La Ut hnpretita </* F. A. Brockhau^^.

Tuuio XXX VIII. Toinn XXXIX. I'iia e^i ursion a lus Iiidi«>s Ran-

queles por Lucio \ . MuusiUa Corouel de la Repüblica Arjeutiiia,

Obra premiada en d Congreso intemacioxial geogräfico de Paris

(1875). Unica edicion autorizada. Tomo primero. [Signet] Tomo
següiidu. [Signet.] Leipzig: F. A. Bn»ckbaus. 1877,
XXXVlll. 1 s.Mton Titel, Seite V- XII und 2.^2 Seiten.

XXXIX. l >.iten Titel, Seite V IX uml 2^0 Seiten.

Ttmio XL. ( uentos Oraciones, Adivinas y Refranes populäres e in-

fantiles l ecoddos por Feman Caballero. [Signet.] Leipzig:

F. A. Broekhaus. 1878.
XL. 4 Seiten Titel, Seite V—Vm tind 368 Seiten.

Tomo XLI. Floresta de Satiras, fabulas. Mbulas Uterariaa, letrillas.

sonetos burlescos« villancicos, d^dmas. e|)igrama8 y otras rimas

festivas. elegida de las obras de celebres poehis espanoles el

Dr. Ednardo Brinckmeier. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaii&

1882.
XLI. 1 Stiuu Tiul, Seite V— XII und '2Ö0 Seiten.

Tomo XI. II. Toiuo XLIII. El 1*. I.^la. Historia del famoso predi-

rador !• ray lierundi«» de Cainjta/as. alias Zot^s. Priniera edicion

eiiteia. heclia sobre la edicion itiiii(ii»r de liöM y el nuiauscritu

autögrafo del autor por D. Eduardo Lidforss, Catedratico de!

nümero en la R. Universidad de Lund. Parte primera. [Signet.]

Parte segunda. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhans. 1885.

XLQ. 4 Seiten Titel, i^ehr \ -XXIV, 255 Seiten and 1 onpaginicite Seite

„Jmprruin tlf F. A. Br<>' JJi'> na, Leif':ttf^\

XLLLL i Seiten Titel, Seite V und \ 1, 24U Seiten und 1 unpagiuierte Seite

„Zmprentu de F. A. Brockhans^ Leipzigt^.

Tomo XLIV. Tomo XL\ . Tomo XLVI. Obras escogidas de D, Ra-

m d n de C am {H) am 0 r (de la Academie espattola). Tomo L T^n^
zas y Flores.— Sonetos. — Fabulas.— Cantares.— Dobras. Üiiica

^ kjui^uo i.y Google
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edicion autorizada para el extranjero. [Sifinot.J 1885, Tomo II.

I'equenos Poemas. Ünica etlicion autorizada para el extranjero.

[Signet.] IHS.'). Tomo III. (^)lon. — El Drama universal, l'nica

ediri(')n autorizada para el extranjero. [Siguetj lö8<>. Leipzig:

F. A. Hrockluius.

XI.IV. 4 Seiten Titel, Seite V— XIII, 2 iinpaginiertc Seiten „/»u/iVe" und
344 >. it. u.

XLV. 4 Seiten Titel, Seite V—XVH, 2 uopagtoierte Seiten „IndM^ and

XLVI. 4 Seiten litel, Seite V—VH und 328 Seiten.

hniiu XLVll. Tome» XLVIII. Ucho Comedias tiist<»ni»ridas de Don
üuillcm de Castro, del Liceuciado Damian Salustio del
Pojo, de Luis Velez de Guevara etc. Torna das de un libro

antiguo de Comedias, nuevaniente hallado, y dadas ä luz por Adolf
Schacffer. Tomo primero. | Signet] Tomo segundo. [Signet.]

Leiii/i ' F. .\. Hnu khaus. 1SS7.

XLVU. 4 Seiten Tit.!, 2 iinpaffinierte Seiten Deilikation, Seite VII—XVI,
2 uupaginttTte Seiten „Jndice^' und 33*S beiten.

XLVIII. 4 Seiten Titel, 3 unpftffinierte Selten «jM^»re*% 293 Seiten nnd 1 nn-
pÄginierte Seite ..Ihipt-ntn de h\ A. lirif kftiin^, I,'Vji:i>f'.

L La vid« ) muerte de Judas. C'omedia fauosa del Liceuciado
Damiin Salnstio del Poyo. — £1 tao de San Anton. Comedia ft-

iDMtia de Don iMiillem de Castro. — £1 Ctpitun prodigi()gi>, Principe
de Transilvania. Coinedia fauios.i de Luis Vele/ «le <J(iev}»ra. — Kl

('.Aballer«» de Olmedo. Conu-dia fumoga, utrihuidu trruiteuuuute ä
Lope de Vega Carpin.

II. K! Kenepad.» Arrfpentido. Cooiedia f;uiin<^;i dr Don 'iuülem

de t «siro. — La Devoi iun de la Misa. Coniedia tainosa de l.ui»

Velcz de Qaevara. — £1 Kev Dun Sebastian. Comedia famosa de
Luifl Vele/ de (iiievara. — £1 llercttles de Ocana. Comedia famou
de Ltiia Velex de (iuevara.

Prei% jede« Bandes der „Colecdon de autores espanoles": geheftet 8 M. fiO Pf.^

frebundeu 4 M. 5o l'f.

Die frühern .Xbdrücke des 1. bis 31. Bandes ö. unter dem Jahre IbiH) des
Ver/eicbninsos von 1>^72.

K< man l abaliero ist Pseudonym für ( ki ii.ia Dohl tox FarkB| gest. 7. April
1^77 zu <«'villa: ubf-r ^-if« « des Verzeirlinisse«! von 1S72.

I Wr Mkh kl DK * F.KVAXTKs Saavki'Ka ü. S. 210 des Vemeicbnishts von 1^72.

11>er A>TOM<* i>K Tbübba t La QrorTAKA, gest. 10. Marx 1S8!I in Madrid,
f. > 713 des \ • IV. ii hnisses von 1*''7lV

1 Im r A. ÜKKRMA.NX s. b. 143 des \ iTzcichni.Hses von 1^^72.

t Hi>r JoHi MamioL t. 8. 743 des VerseicbniHSp« ron WH.
I b. r .li AN h;t oKxio HaaTzasBCMN, gest. Ä. Aug. 1S><0, s. S. 743 des Ver*

icithni»«' «» Ton 1x72.

fher M«niA i>Ki. Piiak Suttbä vr. Marco s. S. 743 des Verzeichnisses ron
l'<7-.'.

l l»^r Ajota J. pe Wittstjbin 8. S. 743 des Verzeichnisses Tf»n 1H72.

\ \h't Don Akelardo LoihJk vk Atala s. S. tMMl des Verzeichnisses von 1>^72.

f hi'T Du.N Fkamoisco CamfbiOdok 8. s. *>37 des Vi rzeichnisaes von 1S72.
I her Do.if I.i 1* T T K' T-ii.AZ s. S. IWX» des Ver/eichnisv. vj.m 1X72.

i ber Alai^ ICxne Lesage s. S. 210 des Ver2ei< hnisM ^ v<m ls72.

Über JoftB FaAJiasco di Isla s. S, 743 des VeredchniMes von 1H72.

Hkmto Pkus Galp6s, geb. 10. Mai 1H45 io Las Paloiaii. lebt als Schriftsteller

in >äot«ndtnr.

( her i AKOLtirA Wilbelma MK HAFr.i» s. S. 12.

LrctO V.... MaVSILLA, war Oheisl der .Xri^entinis« hen Kepuhlik.

E^'-Ap^ Bwi'trEMT'ii^n, peh. 2«. April 1^1 1. l».|)te als Schriftsteller und Pritat-

f(-ieQrt4pr ui iirauniichweig und starb daselbst 13. ükt. 1H1)7.

^ kj i^uo i.y Google



Ediaiu) Lipporns, (fob. 11. Febr. 18HH in Mura (l^rhwf^rlcn), wurde l.'^hnr.

st'it 187H ordeiitlicber l'rofesbor der neueren >pracben ao der TniversiUt Lnn»i.

trat li^Ol in den RnbesUnd tind lebt in Stockholm.
Über P'»N R-vMON de <'A>rmAMTK ?. S. 1 *_'?>.

Dos UuiLLEM DB CASTRO, geb. 15t>ii in Valencia, gest. 28. Juli 1631.

DAMIAK SALrs-no VBi. PoTO lebte im 17. Jahrh.
I.T IS Vei.kz iiK (Ji > VAKA, gcb. 1570 zu Fl ijii. pf'^it. 10. Nov. 1644 in Ma»!rid.

Adolf ScuÄJfFKK, ^eb. 3. April 1845 zu Frankfurt a. JML, wurde KaufmaoiL,

nidmete sich spitw hterarhiitoriscbeii Stodieo und lebt «Is Privatfelehrter n
seiner Vaterstadt.

CoUeccao de autores portuguezes.

Collec^äi» de autores portugueze<

Tomo I. r"in t II. Cantos. C'olle(<;ao de poesias de A. Gon^alvfs
Dias. QüiuUi edi^tio. Tomo primeiro. Com o retrato do autor

[Signet.] Tomo seguudo. [SigueLj Leipzig: F. A. Brockhau.^.

1877.

I. 4 Seiten Titel, "2 unpa^in irrte Seiten Medikation, Seite VII— XIX, 2l8Seiit>n

und Hildiiis lies \ , rt;i<s. TS (Titelbild).

11. 4 Scitdi Titri. ^rit.' V und VI. 23.') Seiten and 1 unpsigiiiierte Ikitc

„lin2>resi^o tm Le4jt:t(/ p<>r F. A. /?rorÄ7if(»»•".

8. Preis: peheftet 7 M.. gebunden 1» M.

Tomo V. Os Lusiadas df Tjiiz do Cnmncs. Xovn cdiräo seg:uudo

a do Visionde de .linnmoiiha roiitorme ä se^Minda imhlicada ein

vida do poeta; vom as esüuu'ias desprezadas e omittidas iia piimeii«

impressio do poema e com li<;oes varias e notas. [Signet.] I^ipzig:

F. A. Brockhaas. 1873.

V. 4 Scitt'n Titel. Seite V—XVI und Seiten.

8. Preis: geheftet 3 M. Ff., gebunden 4 M. £»0 Pf.

Tomo VI. As Paptllas do Sur. Reitor Chronica da aldeia Por

JuUo Di Iii/.. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1875.
VI. 4 Seiten Titel. Seite V—XU und 255 Seiten.

S. Preis : geheftet .i M. .'K) Pf., gebunden 4 M. 50 Pf.

Torao MI. Tomo VIII. Romanceiro portugiiez coordinado, annotailo

e acompanhado d'uma iiitrodmräo e dum £:l<*»ssnrin por Viitnr

Eugenio Hardung. iumo primeiro. [Signet] Tomo segmido.

[Signet.] Leipzig: F. A. liiutkhaus. l^^T".

VII. 4 Seilen Titel, Seite V—XXVI, 279 Seiten uud 1 uupagiuierte Seile

yyErrtttns".

Vm. 4 Seiten Titel. Seite V^VIIl und Hos Seiten.

8. Preis: geheftet 7 M.. gebunden ^» >f.

Die frühern .\utlagen der ersten vier Bande s. unter dem Jahre lööo des

Verzeidinisses von lH7ä.

n)er Axtohio (ioNeALVEs Dias s. S. «iS.S des Veneichnisses von 1872.
ri ^ r T.T'iz 1>E CAii'*'Ks s. S. .")!»:{ de.«i V» : /ri, hüi««^ ? von 1^'7"2.

Julio Dmiz ist Pseudonym von JuAyt tM Iii iluermb Gomks Coblho» geb. 14. Nov.

1639 in Oporto, Professor an der chirurgischen Schale daselbst, fest IS. Sept>

1871.

Victor bi'GB.Hiu Harpuno war Professor in Oporto (Portugal).



— 143 —

Ar^hf*w^^ &08B CSolqulioun.

Quer durch Chryse. Forschungsreise durch die sflddtmesischen Greuz-

länder und Birma von Caiiton nach Mandalav von Archibald K.

Colquhoun. Iii'^cnieur der iiidi*^r](('n öffentlichen Bautc'ii Autorisirte

deutsche Au^t^abe. Aus dem Kiij^iischen von Ii. von Wuheser. M:t

über oUJ Abbildungen in ilulzschnitt und 2 KarttMi. Erster Band.

[Signet] Zweiter Band. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1884.

I. 4 Seiten Tit«l, 3 anpAginierttt S«iten Widnung, Seite VII—XXIV und
412 Seiten. Hildiiis von A. R. Colqulioun (Titelbild). 14 Separatbilder:

Weiblirhe BontsItMito und Kinder, zu Seite 13; Chinesische Mtisikantt n,

zu Seite 14, Em KuustUratelier, zu Seite 27; ('Uinesisehe Haiutrisiin ti,

zu Seite 29; Frauen aus dem SQden Chinas, m Seite 48; Chineüischo
Dschiiiik»', /II Seite »(2; Kin ehiuesisi hrr Wahrsaßor. tu Seite 101; An-
sicht des Pak-shik-shan, zu beite lOöi buddhistcupriester, zu Seite IIU;
Ein SirMfen-HettAurftnt, tn Seite 176; UeberhAngeeder Fdeen bei Ha*
neun. zuSpitol7^<; F.iii llochzeitszug, zu Scitr 1^7, Kin ambulniitor T^ar-

bter, XU Seite 2öt<i Ein Pai-fang oder Portal, zu Seite 339. Uebersicbts-

karte von Sfldasien Ton F. A. BitH^ham* Oen^.-artist. Anstalt in Leipzifr.

II. 4 Sölten Titel, Seite V— Xlli und 406 Seiten. Bildnis von C. Wahub
(Titelbild). 1 1 Sf paratbildcr: Brttckc bei Lin-an, 7:11 Srite 3; ("hinesischer

SthullehrtT, zu >eite H; Fin yünnanesigthts Thal, zu Seite 70; Moham-
medanische l*H(;oden bei Tali-Ju, in Si itf 24.'J; Min-kia oder Min-tshia in

T t!- 7"! Seit." 2.').'>; Tibftaiiisclicr LIama in Peking, /u Seite 2r»il; Maii-t/ii

^^Norti-Vannan und Ssu-tshuanj, zu Seite 21)9^ Bewohner von lUi-fau oder,

8i-faD in Nordwest-YOnnan, so Seite 80S; Haaifrisnr nnd Bcbmuckgegen-
Stande .Ti'! drrn Shan-Lande, zu Seite .*Vi2; Karli\ eii rraiieii. /u Seile 344;

Uiugegeud vou Bluuno, Seite 34Ö. Karte der sUdchiueaiscliea Greoz-
linder nnd Birmas.
8. Preis: geheftet 24 M., gebunden 27 M. 50 Pf.

AfciHiHAr Ii K»'--. Cdi vi H^' N'. 14. Miirz 1^1^ an Bord eiiies Scliiffe<? an der

Kuste der Küpkuloute, wiir IbTl— h.'» Ingenieur m Dslindien, uuterniilun mehrere
Forschnngtreises in Asien und Afrika und lebt jetzt in London.

flr ro vo\ W'oBE-sKB, geb. 30. Nov. l^'l'i in Altoiui. Idifr ;i!> St Ii rifi ^t.'ller und
Heoakteur der Hamburger Börsenhalle tu n<tiuburg und starb dort M). .Nov. 1897.

Ooho OomediAs deeeonoddas.

Oeha Cmnedias desconocidas de Don Ouillem de Castro, del Lirenciado

Dttman Saliistio del Poyo, de I^is V^ez de Guevara etc. Torna-

das de un libro antiguo de coniedias, nuevaniente hnllado, y «Indas

ä loz por Adnlf Srh netter. Toüio primoro. [Signet] Toiuu se-

gimdo. [Signt t.l Leipzi«»: F. A. Brorkhaus. 1.S87.

I. 4 Seiten Titel, 2 ujipagiuierte Seiten Medikation, Seite Yll—XVI, 2 uu»

paginierte Seiten „fttdic^* nnd 838 Seiten,

n. 4 Seiton Titel, 2 unpi»giiiie,t. Seilen 2i»3 Seiten ond 1 unpsgi-

nierte Seite ^Jmprenta dr F. A. lirackhauSf Lap^g^*.
8. I'reis: geheftet 7 M.. gebunden 9 M.
l. I>a vida }' muerte de Judas, ( oinedia fumosa de! Llcenciado Damian

Sahi-stto dfl Potfo. - Kl tao de San Anton. Comedia famos»« de Don
GuiUfiH lU Castro. VA ( »pitun prodigios«. Principe de Transilvani».

Comedia famota de Lms \ dr^ tU wierara. — El Caballero tle Olnedo.
Comedia famosa »tribuitUk errönf imetitr r\ ilr Voj i ,

U. }£A Ueuegado Arrepeutido. Comedia lamusa de Ihm üuiihin de duitro.

— La Devocion de la Misa. Comedia famosa de Lui» Veta dt Oumira,
— Hl Hoy I>on Sebastian. Comrdi.i fimosa de I.ui,s IV/»- de Gua ara. —
El Hercules de Ocaüa. Comedia famosa de Vdfs de Guecwra.

Bildet Band 47 and 4H der „Cokeci&n d€ auimtM upa^uf\ t. S. 18«.

^ kj i^uo i.y Google
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tber DoK Guiujuf db Castbo s. i>. 142.

Über Damiasi SiLVsno i>il Poto >. S. 142.

Über I.i IS Vrlbz de Gcevaka s. S. 143.

tb«r /Vdolv 2>CBABrrER s. S. 142.

Composloiones Jocoaas en prooa.

Cuuipobii'iones jocosas eii prosa de los Srs. Hartzeubusrh, Ayguals de

Izco, Ribot, Villergas, Bonilla, Lafuente (Fr. Genindio), Princip«,

Lope/ Pelegrin (Abenamar) j otres eacritores contemporaneos »

sea coU c i ion de lo mas selecto que publico en la risa pnblicada

por A. Herrmann. [Signet] Leipzig: F. A. Brockbans. 1878.

[Dritter Abdruck.]

8. 4 leiten Titel, S. V-VU and 35Ö ^^eiten. Preis: geheftet 3 M. 60 PI»

gebunden 4 M. 50 Pf.

Bildet Band 7 der „Coieedim de autorts egpamote»^^ s. S. 136.

Du fi ülirrn Abdrücke 8. unter dem Jahre IS^il des VerteiduUBIM TOa 1871

Über A. HsBBiuyy war nichts Näheres zu ermitteln.

Confados.

Confucius. Tä-Hiö. Die erhabene Wissenschaft Ana dem Chine-

sischen abersetzt und erklärt von Reinhold von Plaenckoer.
[Signet.] L«'i|»/i;_': F. A. Itrockhaus. 187f).

8. 4 <. it. n Titel, Seite V—XX. 2 unpaginierte Seiten „Inhalt*" und 366 Seiten

Coufurins. Ts( licD'j-yoiii:. l)rr iiinvaii(l»'1b.ire Srelengrund. Aus dem

ChiiR.si.Nchtn ubcr^* t/t und erklart \oii Keinhold von Plaenckner.
[Signet.] Leipzig: I . A. Brockhaus. 1878.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—IX und 2.')ö beiieu. Preis: 6 M.

roin^rcirs, eigentlich Kon-fu-tse oder kurzer Kenig- tse (d. L der ehrwürdig»

(Lehrer) Kon?), der lU'torra.tfor iler cliine-i-< {irn Sitfr m\(\ des chinesischen Glao-

beu8, war uacii Angabe der i hiuesen lU. Juli ööl v. Chr. in der Stadt Taea-M

in der Provinz Schan-tnntr geboren und Btwb 479 Chr.

Über Rbibrold von Plabvck^cbb, gest. 10. Juni 1884 m Gent» s. & 9SS dee

Verzeichnisses von lbI2.

Rudolph. August Conrad!.

¥rcMiilt^-riH''ofitionfn libcv nit-?iimniMtc Trrtr bcr ^onn* unb i5'f)ttfl9' ^
Viirrfifnfaljrc^ t»on rKuboipl) :?luijuf£ eourabi, iDcitanb ^^farrcr jtt

ireln'ni mit 2cclingftäM. j^ifluft.] Vav\u}: 9(. i^rocf^au^. 1890.

i?. 4 5>eiten Titel, .Seile V—XXI und Seiten. Preis: gebettet ö M.,.

gebunden 6 51.

Ri Poi.pH Arcr^T ("oNKAPi, peh. -2»*.. Juli iS'is in Leipzig, war seit 1856 FfsirsT

zn Xrebsen mit Seelingstädt nud starb dort 4. Mai 1889.

ConTersatioiis-Iiezikoii,

s. Brockhaus' Konversations-Lexikon. S. 81.

^ kjui^uo i.y Google
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Josiah P. Oooke.

Die Cbeinic der Gegenwart vou Josiah P. Cookc. Professor an der
Harvard Universität in Cambridge. Mit 'M Abbildungen in Holz-

schnitt Atttorisirte Ausgabe. [Signet.] Leipzig: ¥, A. Brockhans.

b. 4 i>eiteü Titel, beite V uud VI, 2 uupagiuierte Seiten „Inhalt" uud 3M
9eHtn. Frei«: feheft^t 5 M., gebunden 6 H.

Bildet Rand Vi von „Internationale wiBBenscb»ft1iche Bibliothek**, 8. 8. 41.
L ber JosiAB F. . Cooks s. 8. 54.

OorpuB Insoriptioaiim Hebraioanmi, s. S.

Mich.al OzigkowskL

PiMua Michala Czajkuwskiego. Toni dwunasty. Legendy. Lipsk:

K. \ Brorkbaus. 1^^ » - A. u. d. T.: Legendy pr/ez Michaia
l'zajkowskiego. [MgiRt

j

Upsk: F. A. Brockbaus. 188;').

b. 4 Seiten Titel, 4 uupagioierte Seiten „Spinf Itgemi'' uud „Uiani'^ und
312 Seiten. Preis: irebeftet 8 H. 50 Pf^ gebunden 4 M. 60 Pf.; teit 189S
jreheftet 2 M., gebunden M.

Bildet Band 1*J der „BibUoteka pi$arijf poUkich^ t. S. S7.

pMua MicbaLi Czajkowskiego.
lum pierwszy. Wernyliora. Lipsk: F. A. Iii ockhnus. 1898. —

A. u. (l. T. : Wennliora wieszcz uki:iiii>ki. ['»»wüst bi.storyczna z

roku 17<)8 przez Micha la Czajko^ skiejju. Wydauie aowe.

[Signet.] Lipsk: F. A. Bruckbaus. isi»8.

L 4 Seiten Titel, Seite V—XXX, 8 unpaginierte Seiten „«Spi« r.'eery'* and
2«j0 Seiten.

Tom drngi. Kirdzali. Lipsk: F. A. Brockhaus. 1875. — A. u. d. T.:

KIrdzali. powiesi^ naddunajska. Pfzez MicbaLi C'/ajkowskirgo.
Wydanie drugie przejrzane i poprawione. [Signet] Lipsk: F. A.

Brockhaus. 1875.

n. 4 Seiten Titel, 2 unpapinierte Seit«*n !>» flikation, S. VII— XIV, 2 iinpat;!-

nierte Seiten Kapitelver/.eiibnis, 2<*l xiten und 1 unpaginierte Stile

„Jhi»ki€m F. A. BroHchnuMi » Lip^ku**^ «

Tom czwarty. Owruczanin. Lipsk: F. A. Bn»ckhau8. 1898. —
A. a.d. T.: Owruczanin. powieAc bistoryczna z 1X12 roku. Przeas

Micbala Czajkttwskirgo. Wydanie nove. [Signet] Lipsk:

F. A. BriK-kbaus. 18'.»s.

IV. 1 itt n Titel. 2 unp.if^inii'rte S«'it< n !)< dikati*.>ii, ^«t'ii«' VII- XVI, 2 un-

pagmierte Seiten „tij/is r<rti.'t/", 2^') St ilen und 1 uupagiuierte N-ite „JJn*-

Toui pii|ty. Stefan Czarniecki. Lipsk: F. A. Brockhaus. —
A. 0. d. T.: Stefan Czarniecki, powic§^ bi8tor}*cs!na. Przcz Michala
Ciijkowskiego. Wydanie nove. [Signet] Lipsk: F. A. Brock*

bans. 180H.

T. 4 Scit«'n Tit<'l. 2 iin|>atrini«'rt<' Stitm T>ttliki«ti<tti. S«ii«" A H — XV, 1 un-

paginiiTte Si ite „»S/*m rw :u'\ 'Xtl S» iten und 1 unpAginierte Seite „Dr»-
ktrm F. A. Br<Hkhrtwa tc Li}Mifku'\

10



Tum s/(i^ty. Iletman Ukrainv. Lipsk: F. A. Brockhaus. ÜKKK —
A. u. d. T.: Hetman Ukiuiu). Towie^c histor}czna ^riez Michala
Czajkowskiego. Wydanie nowe. [Signet.] Lipsk: F. A. Brock-

haus. 1900.
VL 4 Seiten Titel, Seite V—X, 2 nupagtiiierte Setten ^pis roidziaii^ vbA

210 Seiten.

Tom siodmy. Koszuwnta i ITviainki. Lipsk: F. A. Brockhaus. 1*^ n«.— A. u. d. T. : Koszowata i Ukraiiiki ]nzez Michala ('/a jkow-

skiego. Wjdaiiie nowe. [Signet] Liuhk: F. A. Üi uckhau». 189^.

Vn. 4 Seiten Titel, Seite V—X, i nnpagfaiierCe Selten „8pu rseet^** wA
274 Seiten.

H. Preis jedes Bandes geheftet H M. ÖO PL, gebunden 4 M. dU Pt, wH
189:i geheftet 'J M., gebundtu 3 M.

Bilden Band 18. 16. 17, 18. 19. der „Bihliotcka imarzy yvJskich^', s. S. 3i.

Über HiCRAS Cea^kowskt, gest 18. Jan. 1886, 8. S. 40d des VerzeichntMM
von 18*2.

Jana Czynski.

Ce?arz( \\icz Konstant}" i .loanua Grudziüska rzyli Jakubini Pol.^cy przez

Jana Czynskiego- [Signet] Lipsk: F. A. Brockbaus. li^Tt».

8. 4 Seiten Titel, Seite V—XH nnd 974 Seiten. Preis: geheftet 3 M. 60 Pt,
grl.muh'ii 4 M. .*>o Vf., seit 1898 geheftet 2 M., gebunden 3 U.

Bildet Band 73 der ,,Bibliot€ka jnsanif poUkick', 8. S. 37.

Über Jaka Cztübki s. S. 41.

Simon Dach.

(Sftbiditc non (^inioii i)ad). \'^craiiv^qcgcben oon ^^^röimn £c|tcrlc9.

8. 4 Seiten Titel. Seite V—LVI, 2 onpai^inSerte Seiten .^nhalt^' nnd S36 Seitet.

l*rri>: ir. hrftpt M M. .'(> Pf., pebundni t M. .')0 l'f.

Bildet Band U von „Deutsche Dichter deb siebzehnten Jahrhunderts*', s. t>. lä&.

Ober Simon Dach s. S. 174 des Verseidinisses von 1872; Aber h-»»*«
Weluelm Juuanx Kakl OEänsLST, gest. 2. Febr. 1891 sa Boppard, s. S. 893 des

Verzeichnisses tou 1872.

Julius Bannenberg und Werner Adolf Frantz.

©nrgniännifdicvJ Sörterlnirf).^ i^cr^cic^nif; tinb t5TfIiirnnn bei- bei :J^nrtibün.

^^alinenbftricb miö ;Hufbcrcitung üorfonl^Icu^cn tert)niifbcn xHuv^^rlutl•. 'Jiüd)

bem iicuiftcn Staube bcr 3iMifcufc^aft, Jcdmif imb <^HiccHict»uiui bi-arbfitci

unb Jicraiu^^cijcbcu oou xUiliue J'ünuiiibcig, ;>^cv9iuciJx!'I>ivCiior 511

' ,S>äni£^at im jiftnigTd«^ eadjjeu unb Dr. Settter 9tbo(f ^rati^, MniMiI.

General« Scctctdr im SO^oiitanbejirf Obrvf(Rieften. [Eignet.] ^ip|tg: g.

)Örorfl)aui<. l??si>.

8. 1 s iten Ti'r1, b. V—Ylil und 464 Seiten. Preis: geheftet 5 3L, ge-

bunden ) M.

JüLicf DAXN-FNBKKt». i;eb. l.*>. ukt. 1)^26 in Rtlberstadt, leitete nach absolvieneBi

Studiuui dt - r.« r_'lMi> iil'^ l'iit'ki .r nirhrrrp I j /- iiiid Steiukohlenwerke, so seit

löti7 die Memeua::cbeu kuüalt- uud Kupteruerkc iui Kaukasus^ lebt jetzt ai>

königlich sftchfiischer Bergrat nnd Direktor des Hainichener Steinkohleobanm»
eins in Dret-den.

\Vku>kk Adolf Fkantz, peb. in Ilalberstadt. studierte KtMrhtswissenscbsifteu

und war Generalsekretär des Berg- und buticnmannischen Vereins in Oberstidesien;

er starb 16. März 1883 za Halberstadt.
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Dante Alighieri.

Zic göttliche liomöbie bed !^aitte SHig^ieri. btm Gtalicnifd^cn über

mlb rrflfivt Mit Statt Suttmig i^annrgic§rT. i^ünftc untgfarbeitete

aufläge, ^oneocgcben oon kati Sitte. ($rfter Zf)c\l mit Tante'«

^i^ilbniB, bem ^Uane ber >>bnc unb einer Üarte üon Tbcr- unb ÜRitte(>

»Italien, [^iiinct.] 3^^^^'^''^ Tf)cil. 2Rit Hm "iHmic bi\^ j^eflefnirrc^

[Eignet.] Xritter Xt)rii. 'JD^it beut i^Uutc bce ^arabicfe«. l^tgnct.]

l^tipiig: i^. ^l. iörocftjau«. 187:i.

I, *«. 4 Seiten Titel, Seite V—LXX, 257 Seiten, Dantes Bildnis von Sie-

fert und Rotmi.sler (Titelbild), .»Geometrischer Plan der Hölle des Dante.
Entworfen von K. Witte nadi Brait de Tiamathe" von F. A. Brockliaiis'

Cieogr.*artist. Anstalt, Leipzig, und Kurte von Ober- und Mittel-Italien

snr Erlinterung von Dantes (iottlich^r Komödie mit Karton: „Karte der
rmgopen.! von Klorenz**, entworfen von Karl Will«**, Ton F. A. Brockhftiw'

Geogr.-artiat. Anstalt, Leipzig.

II. 4 Seiten Titel, 2t>3 Seiten ond „Geonetrisdier Plmn dci Fegefenera des
Dante. Entworfen Von Kv\ Witte**, von F. A. BrockhAus* Geogr.-MtUt.
Anstalt, Leipzig.

UI. 4 Seiten Titel. 26H Seiten nnd ,.Geometri!irher Plan des Paradieses des
Dante. Entworfen von Karl Witte".
H. Preis- heftet l» M., gebunden 11 M. ÖO Pf.

IKupferbeiingen liieren besunderü ÖO Tf.)

Die frohem Anflagen s. 44i nnd 962 des Verteichnisses tob 1878.

U divilia Commedia di Dante Alighieri. Biveduta nel teBto e com-
mentsta da G. A. Scartaszini. Volume prtroo. V Inferno. [Signet]

1^74. Voliime secondo. II riiinatitrio. [Signet] 1875. Volume
tei/o. n Paradiso. [Sifinet.] \>^^'J. Vi'Iume quarto. Prolcgomeni

della (Jivina ('oTiinirdin. [Signet. | 18tM). Leipzi-i: 1\ A. Brofkhans.
L 4 iH'itcn liiel, beite V— X, 2 uupagüUerte Seiten „inäta:' und 444 Seiten.

Preis : geheftet 4 M., gebunden 5 H.
II. 1 iten Titel. 2 iiiip;ii!inierte Seiten De<likation. Seite VIJ—XXll, H17 Seiten

und 1 unpaginierte Seite „Cot tipi dt F. A. JiriKkhaMf Lttpztg". Preis:

geheftet 10 M., gehttnden 11 M.
IIL 4 Seiten Titel, Seit<> V^XIl, *N)5 Seiten und 1 unpaKinierte Seite „Gm

tipi (Ii F A Hr*HhJmuH, Loyiut". Preis: geheftet 12 Sl., gebunden 13 M.
IV. 4 S4Mten Tiiel, S. V- X uml r>«U> Seiten. Preis; geheftet 8 M., ge-

bunden ^ M.
S. Preis des vollständigen Werk- (.'<^lieftet 4*2 M., grbtinilen 4ft M.
K;»nd IV erschien auch al« Sontlerausgabe, s. Sr.irt:i//ini S.

La diuim ( oiuuiedia <li Dante .Vlieuhieri. Hivediita nel trst.» e mm-
oientiita <lft (i. A. 8cartaz/ini. \olunie priino. Inferno. Serondn
eduiune intu iauicnte ritatta ed aceresciut« di una coocordanza della

divina Commetlia. [Sivrnet.] Lrip/i<z: Y, A. Brockhaas. 19t)0.

K. 4 Seiten Titel, >< it« V— IX .J'rrfazumr", heite X—XII ^Jmlut", Seite

Xlll- \\ ..ltirnln4ltlh tihhririiilurt'hilihot/ruj>fnifir". Seite!— »iL'-'l, eine

Ulipngihiei te >eite. Seite 1- HiÖ or«/u«*a liilhi ilirina ( 'inntnalin".

Vrci*. geheftet 1*J M.. gebunden 18 M.
Di<- ( ont •>r«I:Mi7.a della divtna Commedia erschien auch al» bonderaasigahe

*. s^Mirtd/.jiini S. .'$2'.».

La \iUi nw«»vji di Dante .\U i<^'hieri. llirorretta ((»11' ajnto di testi a

l»^nna ed illustrata da Carlo Witte. [Signct.J Leipzig: F. A. Broik-
hÄUÄ. IhTri.

M. 4 Seiten Titel, H nnpaginierte Seiten Iledikation, Seite VII—XLVII, 1 un-
p.iüinierte Seite „Cormioni'* lind Seiten. Preis: gebettet gc
banden 4 M.

10*
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über Dante Axiohieri s, 8. 4(>2 des Verzeichnisses von 187J. ( Imt Kü:

Ludwig KAiTKSoiBSäER s. S. 49 des Verzeichnisses von 1872. Über Johxsü Ukixkich

Fbikdbicb Kasl Wittk. gest. 6. M&rx 1883 in Halle, s. S. 50 des VereeichBitte»

von 1H72.

Über Johannes Akdkeas ScARTArziNi, gest. 11. Febr. 1901 in Ffthmmw*
Meisterschwanden, s. S. 730 des VirzL'ichnisses vun 1872.

GraphiBehe Barstcllimg der Beförderung einiger Ftaehi-
Artikel auf deutschen Eisenbahnen.

Graphische Darstellimg der Beförderung einiger Fracht-Artikel in den

Verkehrsbezirken der Statistik der Güterbewegung auf deutscba

Eisenbahnen für das Jahr l^^h. Bearbeitet im Auflra«:e des könig-

lich preussisch«'!! Miiiist»^-^ <ler öffentlichen .Vrbciten vcm der König-

lichen Eist'iibahu-Diiectioii zu Erfurt Leipzig. Commissionsverlag

von F. A. Blockhaus. [1887.]

Folio. 2 ^eiteu Titel, 2 Seiten „Vorwort" und 5 BUtt.

Blatt I. Braunkohlen, Braunkohlenbriqaets. Braunkohlenkokes.

„ U. Steinkohlen, SteinkoJüeobriquets, Steinkobleiikokes.

„ Hl. Weizen und Spelz.

„ rV. Roggen.

„ V, Mehl, Mohlenfabrikate, Kleie.

Preis: kartoniert 8 M. Jedes BUtt eiiueln 3 M.

Graphische Darstellung der Beförderung einiger Fracht-Artikel in deo

Verkehrsbezirken der Statistik der Güterbewegung auf deutscbea

Eisenbahnen für das Jahr 18^*1. — r5oarl)eitet im Auftrage des König-

lich Freussischon Ministers der Ortentliclieii Arbeiten von der König-

lichen Eisenbaim-Direetion zu Erfurt Leipzig. Gommissionsverlj^

von F. A. Brot kliaus. [18ss.]

Folio und 7 Blatt. 2 Seiten Tittl, '2 unpaginierte Siiteu „Vorwort"'.

Blatt I. Braunkolilen, Uraunkohlenbriquets, Braunkohlenkokes.

„ II. Sti iiikdlilen, Steinkohlenbriqaets, Steinkokleakokes.

„ III. Weizen und Spelz.

„ IV. Rogüen.

„ V. M< hl. Mühlenfabrlkatc and Kleie.

VI. Koh-Eisen.

„ YIL Fa{on-£isen.

Preis: kartoniert 10 M. Jede» Blatt einseln 2 M.

Graphi-^clie UarsuUuiiji der iiefi»nierimg eini»;er Fracht-Artikel i» ti^

Verkehrsbezirken der Statistik der Güterbewegung auf deutschem

Eisenbahnen für das Jahr lSä7. III. Jahrgang. Bearbeitet hn Auf*

trage des Königlich Preitsaischen Ministers der öflfientlichen Aibeitoi

von der Königlichen Eisenbahn-Direction zu Erfurt Leipsig. Com-

missionsverlag von F. A. Brockhaus. [1889.]

Folio. 7 Blatt.

Blatt I. Braunkohlen, Brauukohlenbrit^ueti». braunkohlenkokes.

„ U. Steinkohleo, Steinkoblenbrlquets, iSteiakoklenkokes.

„ III. Weizen und Spelz.

„ IV. Koggen.

M V. Mehl, llQhleiifabrikate and Kleie.

„ VL Roh*Eigen.
., Vn. Fiiron-Kisen.

Preis: kartoniert lU M. Jedes Blatt einzeln 2 M.

^ kjui^uo i.y Google



— 149 —
Graphische Darstellung der Befiirderung cMiiitrtT Krarlit-Artikel in den

Wrktlu^lH'/iiken der Statistik der Güterbewegung auf deutschen

Kiseniiahneu für das Jahr 18H8. IV. .lahrgang. Bearbeitet im Auf-

trage des Königlich Treussischen iMinisters der Ölfentlicheu Arbeiten

von der Kömglichen fÜBenbabn-Direction zu Erfurt Leipzig. Com-
BUBSioosverlag von F. A. Brockbaus. [1890.]

Polio. 7 Hl.itt.

Blatt I. Urauiikolilcn. Rrannkohlenbriquets, Rraunkdlili iikoket.

„ II. Steiakohleu, Stclukohlcubrii^uets, hteiokohleukokes.

„ III. WeiMn und Speis.

„ IV. RoRRon.

„ V. Mehl, Miüileufabrikatc und Kleie.

VI. Roh-Khen.
., VII, Fa^on-Kispii.

Vrei< kartoniert 10 M. Jedes Blatt einzeln 2 M.

(iraphische Darstellung der Beförderung einiger Fracht-Artikel in den
Vi'rkrhrslu'/irken der Statistik der Güterbewegunj auf deutschen

EiMJiibaliiu'ii für (las .I;ihr 1889. V. Jahrgang. Hrarlx'it^t im Auf-

trage de> Königin h i i tussischen Ministers der Utieiitlkhen Arbeiten

?on der Königlichen Eisenbabu-Directiou zu Erfurt. Leipzig. Com-
nisrionsverlag von F. A. Brockhaus. [1891.]

Folio. 7 Blatt.

BlAtt I. Braunkohlen. Braiinkulili iihriquets, Braunkoblcnkokes.

n 11. bteinkoblen, htetnkuhlcubriquet)», Steinkohleukokes.

„ ni. Weizen und Hpels.

„ IV. Rogtr. 11.

ff V. Mebl, MühlcuiabrUute and Kleie.

^ VL Roh-£tsen.

„ VII. Fftcon-£iaen.

Pit i»: kartoniert 10 M. .Tr-lr*? Blatt einzeln 2 M.

Ein VI. Jahrgang erschien im i^lbstverlage der kuaigiickeu Eiseubahn-
Direktion ga ?:rfnit.

TtLVl BensseiL

Das System des Vedanta nach den Brahma-Sütra's des Bädiiruyana und
dem Commentare des (Jaftkara Uber dieselben als ein Compendium
der Dogmatik des Brahmanismus vom Standpunkte des (^abkara ans
dargestellt von Dr. Paul Deussen Privntdocent der Philosophie an
der Universität zu Berlin.

|
Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1883.

S. 4 Seiten Titel, Seite V XV 1 unpa|;inierte Seite „Behandelte I pani^hnl-

Stellen", .'kK» Seiten und 1 unpatjiuierte Seit« „Verbesiierungeu und Zu*
tits«^ Preis: ireheftet 13 M., ^«'batiden U Bl

Die Sütra's des Vedäata oder die (,'iiriraka-Minninsa des Bädarüyana
nebst dem voUstindigen Commentare des ^ahkara. Aus dem Sanskrit

Abersetzt von Dr. Paul Deussen. Privatdocenten der Philosophie an
der Univerait&t zu Berlin. [Sijaiet] Leipzig: F. A. Brockbaus. 1887.

8. 4 Seiten Titel, Seite V— XXIV, 7»»»> Seiten. 1 unpitirinicrte Seite „Ver-
besgerungen und Zus.itz«»" und 1 unpa^inierte S»>ite „1 '•hersicht d»'r AK-
kUrzunKen" und „Dnitk von K. .\. Hnn khaus in Leipzi»{." rreU 1* M.

Die Kleniente der Mt't4ipli)Mk. .\is Leitfaden /.um üehrauche lai \ '>r-

k'suogen sowie zum Selbststudiiun zusammengestellt von Dr. Paul
Deussen, ordentlicbem Professor der Pbilosopbie an der Universttit

^ kjui^uo i.y Google
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Kiel. Zweite, (iuich einige Zusätze vermehrte Auflage. [Signet]

Leii>/ig; i . A. Brockhaus. ^S90.

8. 2 Seiten Titel, Seite Ul—XVI, 271 Seiten und eine unpadniertc Seite

,4>nidt TOD F. A* BroddkAQi in LdpstK**. Prdi: geheftet 4 M., fdNDidei

5 M.

Dritte, durch eine Vorbetrachtung über das Wesen dee IdeaUsmus

vermehrte Auflage. [Signet.] Leipzig : F. A. Brockhans. 1V»(>2.

8. 2 Seit. n Titt l, Seite Dl—XUV und S71 Seiten. Frais: feheftet 6 IL,

gebunden G M.

Die erste Audagc erscliion 1^77 im Vorlage von Mayer in AmclieiL,

Allgemeine Gesrhiclite dor Philosophie mit besonderer Berücksichticfimi:

der K('li'_fiouen. Vuu Dr. Paul Deussen Professor an der Umvtr-

sitäl Kiel. Erster Band, Erste Abteilung: Allgemeine Einleituniz unH

Philosophie des Veda bis auf die Upauishad's. [Signet] Leii^ag;

F. A. Brockhans. 1894.

8. 4 Selten Titel, Seite T—XYl nnd 886 Seiten. Pr^: 7 IL

Erster Band. Zweite Abteilung. T)io Philosophie der üpanishad i^.

[Signet.] Leipzig: F. A. Brockh.iu.s. 1899.

8. 4 Seiten Titel. Seite V—XU und 3«>8 Seiten. Preis: 9 M.

Seclizi'^ l'panishad's »b^< \ eda aus dem Sanskrit iihorset/t und mit FJn-

leitujigen und Anmerkungen versehen von Dr. Paul Deusseu Pro-

fessor an der Universität Kiel. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockbaus.

1897.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten Widnnng, Seite VII—XXT, eine

unpaginierte Seite „AoBSpndie*' und 920 Seiten. Pieift: gdicitet ffl IL,

gebunden 22 M.

Sechzig Upanisbad's des Veda. Ans dem Sanskrit übersetzt und mit

Einleitungen und Anmerkungen versehen von Dr. Paul Deussen
Professor an der Universität Kiel. Zweite Auflage. [Signet] Leipzig:

F. A. Brorkhaus. lyuO.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten Widmung, S. YIl—XVI „Vorrede

rar ersten Auflage**, S. XVII—XVIH .,Vorrede rar
S. XIX— XXVIl „Inh.ilfsverzeichnis*', 1 unpatrinitTte Seit« „AnMpndM^f
i>2Ö Seiten. Preis: gebettet 20 M., gebunden 22 M.

(Srinncrunncn an Jvricbrid) *?iic^j(^f. Ihn Dr. i.^aul rcufjcn, ^offftor

an bnr llTiircnität Miel. 3Wit einem ^^orträt unb btei ^riefas in ^ofji'

milc. [Si^iiuLj ?eip5ig: JV- ^- ^yrodl)Qu«. VMM.
8. 4 Seiten Titel, Seite V—VII, 2 unpaginierte Seiten ,4nhalt**, 1X1 Seiteo,

1 unpaginierte Seite Anzeigen der frühem "Werke dei Verfassers sM
„Druck von V. Ä. Hrockhaus in Leipzig'^ Porträt von Friedrich Nietzsche

mit Faksimile ..An Paul Prnsprn dem treuen rameradon" iTiteIbild\

1 dreiseitigen Bi it t in 1 aksuuile „Mein sehr lieber l>eussen", zu Soitc U.

1 vierseitigen Brit t in Faksimile „Mf'n lieber Freund*', zu Seite 73 and

eine Postkarte in I .iksimilo „Lieber Freund**» TO Seite 98. l^ets: fe-

heftet 2 M. 50 Fl,, frel.uiuien :i M. 50 Pf.

l^AVh Dels.sek, geb. 7. Jau. lJ-45 zu Oberdreis, ist seit 1889 ordentiicber Pie»

tesaor der Philosopliie in Kiel.

^ kjui^uo i.y Google



DeatBohe AllgemeliLe Zeitimg.

[W^inunbbrfiBiflftcr ^a^rgang.] 3aiwor bid ^tcrmbcr 1873. 91t. 1—304.
i, 2768 Seiten. Preis: tt TUr.

OtPciitnbbTeifiioftrt dollrgong.] danitar bi« ^ecember 1874. 9{t. 1—305.
4. 2616 8eit«D. Preis : 10 Tiilr.

[trnunbbreiftgftrT ^a^rgang.] 3anuat bi6 !{)ecembcr 1875. 92t. 1—305.
4. 24i>8 SeitoD. Treis: 3(>M.

($ierunbbvcif;iaftcr C>ohrnnnn.l 3anttar bt« I'ccember 187G. 9lr. 1—306.
4. 'JlTt. Ot iten. Preis: 30 M.

[^\ünflI^^^rcif^llftfr .kfjrgang.] ^aamx bi« .£)cccmber 1877. ^t. 1—303.
4. 2t-Jti S, iti ii. l'ictf?: IM* M.

[2cd»«unbbrci0ig|tcr vkljrgong.j 3a«uar bie Xcccmbcr 1878. :)ir. 1—304.
4. 2482 Seiten. Preif:3üM.

[Sicbcmtnbbtci^igftrT Jahrgang.] Januar btd T^ecembet 1879. 92r. 1—304.
4. 2496 Seiten. Preis: 80 H.
f l>cr «He frohem Jahrginge der Dentschea Allgemeinen Zeitong s. S. 868

il« s \'«'r/<'irhnisses von 1^72.

N om 15. hept. ItM^i bi» Dfasember li^7U wnr PrDfesM>r Dr. Karl BieUermann
mmatwortiicher Redskteor.

rtier Kari BiKHEiiiuiTXf gest. 5. Ifirs 1901 in Leipxig, s. 8. 861 des Yer^
MklioiKsea von

Beatsohe Clamlker dee Xlttelaltera.

Deutsche Cluissikei des Mittelaltti^. Mit \V(»it- und Sachcrkliirungeu.

BegrOodet von Franz Pfeiffer.

Erster Baiid. Walther von der Vogehveide. [Signet] l.eip/iji:

F. A. Brockhaas. 1877. — A. u. d. T.: Waltber von der Vogel-
weide. Herausgegeben von Franz Pfeiffer. Fflnffce Auflage, her-

auBgegeben von Karl Bartsch. [Signet] Leipzig: F. A. Brock-

haus. 1877. Sechste Auflafie. heraus^oui'!)en von Karl BarUcb.
[Signet.] Leipzig: V. A. BrtKkhaiis. USHU.

i. .Ted«- ATit!:i(rf 1 Sritpu Titel, 2 unpAginierte Seiten Dedikation,

Seile VII - L\ IV uml Mi St-iten.

Zweiter Band. Kndrun. [Si«^m< t
|

I.cipzi.!: T. A. Brr»ckhaus. Ihso.

— .\. u. d. T.: Kudrun. llerau.s^'< -:< Im-h K aii Bartsch. Vieitc

Auflage. [Signet] Leipzig: F. \. BKnkhau.N. 1hs(».

IL 4 Seiteu Titel, Seite V^ XXVllI, X)7 >4iU'n uml 1 impagniierte

Veite ,J)mcli von F. A. Bnickhsas in Leipzig**.

lintler Band. Da.s XibelungenUed. [Signot ] Leii»zig: F. A. Brock-

bana. 1876. — A. u. d. T.: Das Nibelungenlied. Herausgegeben
von Karl Bartscb. Vierte Auflage. [Signet] 1875. Fünfte

Aidlage. [Signet] 1879. Sechste Auflage. [Signet] 188<n

Leipzig: F. A. Brockhaos.

OL Jede Autlage 4 Seitm Tit.). < it V XXVI, 2 onpaginirrte Selten

„Der >kibeluiige Nut" und 420 Seit«a.



Vierter Band. Hartmann von Aue. Erster Theil f^icmet.] Leij»-

zig: F. A. Brockhaus. 1893. — A. u. d. T.: Hartmauu von Aue

Herausgegeben von Fedor Bech. ßrec der Wunderiere. Dnite

Auriage. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1803.

IV. 4 Seiten Titel, Seite V—XXIV und 356 Seiten.

Fünfter Band. Hartmauu von Aue. Zweiter Theil. [Siguet.]

zig: F. A. Brockhaus. 1891. — A. u. d. T.: Hartmann von Aue.

Herausgegeben von Fedor Bech. Zweiter Theil. Lieder. Die

Klage. Büchlein. Grt'gorjus. Der arme Heinrich. Dritte Anflige.

[Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1891.

V. 4 Sritfii Tltt->I, Seite V—VII, 2 nnpaLrinitTt.' Seiten ..Inhalt". ? uq-

paginierte Seitiiu „Erklärung eiuigcr Abkttrzungeu''i 367 Seiten uad

1 unpaginierte Seite „N•llle1lTereeichIli8s*^

Sechster Uand. liarLuiann von Xnv. Dritter Theil. [J^ignet] Leii>-

zig: V. A. lirockhaus. 1888. — A. u. d. T.: liartuianu von Aue.

Herausgegeben von Fedor Bech. Dritter Theil. Iwein, oder der

Ritter mit dem Löwen. Dritte Auflage. [Signet] 1888. Vierte

Auflage. [Signet] 1902. Leipzig: F. A. Brockhiaus.

VL Jede Autlage 1 <v\tvn Titel, Seite V— XVIll, 2 unprtfinierte

Seiten „bütalt*', 3o3 Seiten und 1 anpftginierte Öeite „Naiuenfer-

zeichniss".

Siebenter Band. Achter Band, (fotttried s v<»n Strassburg Tristm.

Erster Theil. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhauü. 1690. Zweiter

Theil [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1891. — A. u.d.T.:

Gottfried's von Strassburg Tristan. Herausgegeben von Rein-

hold Bechstein. Erster Theil. Dritte Auflage. [Signet] 18H<).

Zweiter Theil. Dritte Auflage. [Signet] 1891. Leipzig: F.

Brockhaus.

VU. 4 Seiten Titel, Seite V— LH, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt", Sil Seiten

und 1 unpaginierte Seite „Druck von F. A. Brockhaus in Leipzig".

VIII. 4 Seiten Titel. 2 unpaginierte Seiten „Inhalt", 378 Seiten, 1 unpajri-

nicrte Seite „Nachtrug * und 1 uapsifimerte Seite „Dmck vobF. A.

hrut;kii:iiu in T<».>ipzig*'.

Meunter Band. Zehnter Band. Elfter Band. \Volfraui s von

Eschenbach Parzival und Titurel. Erster Tlieil. [Signet] 18T5.

Zweiter Theil. [Signet.] 187(>. Dritter Theil. [Signet] 187T.

Leipzig: F. A. Brocicbaus. — A. u. d. T.: Wolfram'8 von Eschen-
bacli Parzival und Titurel. Herausgegeben von Karl Bartsch.

Erster Theil. /weite Auflage. [Sigiu t ] l^Tr). Zweiter TheiL

Zweite AuHage. [Signet.] 187^». Dritter Theil. Zweite AuHa^e.

[Signet.] 1S77. I.cipziu: V. A. Brockhaus.

IX. 4 Seiten Titel, Seit« V—XXXVI, t unpaginierte Seiten „Inhalt" und

:i*'i'2 Seiten.

X. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt"' und 814 Seiten.

XI. 4 Seiten Titel. 2 unpaulni. i te Seiten ,,Inhalt*\ SlSSeitoa li]ld„jBtaiur

talel von rarzival's l uiuilie''.

Zwölfter I^niid. Krzählungen und Schwanke. [Signet] Leipziii:

y. A. Biuckhaii>. iss:*,. — A. u. »1. T. : Erz:Ud«nuen und Schwanke.

Herausgegeben von Hans L am bei. Zweite Auflage, [Signet]

Leipzig: F. A. Brockhaus. 1883.
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XU. 4 Seit» Titi'l, S» iti- V XTV, 'iunpairiiiicr trS. itin ..Tnhalt'*, r?74S. il- n,

2 un^uiiiiuürtc beiten „LrkUruug eiuiger gebrauditer AbkQrzuugeu'^
„B«ncbtigiiiigeii nod Nftdttrige.*'

a Prc» jMes BmuIm: geheftet 3 M. 60 Pf., gebunden 4 M. 60 Pf

.

I>ie frühem AiiHagen s. unter »leoi Jahre 1864 des Verzeichnisses ron 1872.
i her Franz Pfkikper s. S. 81"^ des Ver?:PiVhniK«o'< von 1^7*2.

Über Walthk» vox der VouELWKiitt. ». S. f^ifS des Ver/cicUuisst'ä von
( ber Karl t^KiBDBicii IUktscr, gest. 19. Febr. imi in Heidelbeiy, s. S.

des Verxeiclitii^ses von 1HT2.

I ber Hartmamk vom Aue s. S. 818 des Verzeicliiuäseä voa 1872.

Über FiDOR Bbcb, gest. 6. Okt. 1900 in Zeits« s. 8. 818 des Vefxeicfanisses
on 1^7*i,

I ber Gottfried von bTRASsauRo, s. 5. 038 des VeraseicbniK.scs von 1872.
Ober RnuntOLi» Bioasranr« gest. 6. Okt 1894 in Rostock, s. S. 818 des Ver-

ieicbnis<;eH von 1872.

I ber Wolfram von Exciienbaih 8. S. 711 des Verzeichnisses von 1872.

I ber IIans Lasibel, seit 1874 Professur am Gymna^^ium in Prag, seit 18H2

Mcb an der l'ni?enitftt daselbst, s. S. 818 des Verxeicbnisses von 1872.

Deutsche Dichter des sechzehnten Jahrhunderts.

Tftiticfic riditcr ^L ii-d)^cf)ntni ^afjrhunbfvi»^. W\t (iinlntiinncn uiib -^'oort»

rrflürungcn. .vcvauetiin ^hui Wml ('»^ocbctc unb 3utiud ^^ittmanii.

irrftfT ^anb. l'icbfTbud) miö bcm jcd)^c{)ntcn xU^rl)unbcrt. [Ginnet.] IVip-

^ifl: iv. ?l- i^rocft)üUiJ. 1881. — ?(. u. b. X.: i^iibcibud) oiw bnn jcd)-

jf^ntcn 3af)rt)unbcrt. ^l<on Marl (Mocbcfc unb 3uliud Xittmanii.

Sn^tt %ufiaQc.
I
Eignet.] Vcip^ig: ^. 9. 9T0(fl)au«. 1881.

L 4 Seiten Titel, Seite V—XXVI. 3 unpaginierte Seiten „Inhalt", 399
Seiton titi<I 1 iiii|>.tu'iiii*-i

f
"^'-ite Literarische Anteige und „Druck

von F. A. iiri'i kliau^ in I .<'i|>/it''*.

l'ftp^ig: ^. ^. ;Örodl)aux*. lHs;i. — 51. u. b. X.: I^tdjtuiigc« Don .van<5

iad)*. Ctrftcr Xljril. (^ciftlit^c unb rocltlidjc Viebcr. herausgegeben

Don Üarl (^^ocbefe. ^mitc ucrbefferte 3tuflage. [Sigtiet.] Veip^ig:

fl. n. 9T0(!^au9. 1883.
17. 4 Seiten Titel, Seite V—LU nnd 829 Seiten.

Sflnftrr 9anb. ^^timflm don .t«an« €a(^4. 3^^^^ [3i0tict.|

Veipiig: i*^. 51. ^rorfbau«*. IHHo. — :»t. u. b. 2:.: Tii^tungm W>n >>nn*

3 ad)«, ^weiter Xljeil. 3pnid)iufeidjte. .verau<*gegeben Pon xhiliu#

X 1 1 1m a n n. ^mht Mrbcffcrte Auflage, (^^ianet. J tctp^ig : d. A. -

titit». IMS.-).

V. 4 Seiten TitH. Scitv V WW lll miuI J«',! S«'iten.

feip^ig: of. ^. ^?TO(f^au*. 1MS.\ _ :ä. u. b. X.: Xid^tuiuiiH uaa vaiic

Sad)«. ttitttr X^l. T)TainaHi(^€ (^rbic^tt. .t^rrau<5gc(Kben ooit ^u-
Uii# 2:tttmoiin. Bwrite mbcffcrtc Auflage.

[
Eignet.] Veip^ig: ^, K. ^TO<f

llM» 188:>.

TL 1 s. it.M Titel. Seite V—XLn, 8«i9 Seiten und 1 unpaginierte SHte

Ärfiicr :>knb. 'Jieunter ii^aiib. »vvojd^meujclcr. 'i*on «"»^eorg ;K ollen

Ijagcn. l^rfter Xl)fil. (2iguet.| ^weiter Xbril. [luvtet I Vcii^ig:

iT. a. iJrocf^oue. 1870. — ^l. u. b. X.: isroja^uiaiielcr. ^^oii «^^corg

^ kj i^uo i.y Google



iRo(lcn^ai]cn. .srcrau^c^fgeben üon .<?art C^^ocbcfc. ^fter 5:^1.

[©iflnct.] ^mcitcr X\^t\i. [Signet.J vä\>]\c\ : :i>^rodl)aii0. 1876.

VUL 4 Seitcu Titel, Seit« V—XLVI und 2b6 Seiten,

IX. 4 Seiten Titel, Seite V—Vm und »88 Seiten.

^i'ijiuti^^üiiö. ieuevbanf. [«Eignet.] l^eipjig: ^. ®VDdl;aii»*. 1878.—
Sl, tt. b. 2:»: ItcucilMnit ^auegegeben uon ^at( (^ocbefe. [Signet.]

^^Ph' 9> ^* ^ro(4aud. 1878.

X. 4 Seiten Titel, Seite V^XXXVI und 897 Seiten.

(Alfter ^aitb. iDic 9}oTTtiilPcf((tt>5nm8 oon ^^omad SDIturneT. [Signet.]

^ctpstg: 9(. «rodend. 1879. — IC. u. b. St.: X)te 92orrmbef4iDiiiiii|

»on $I)oma0 a)2uTneT. .^eraui^gegebetim jjfarl ll^oebrfe. [^(pict]

Mpiu]: 33rocft|aue. 1879.

XI. 4 Sciton Titel, Seite V— T>^'7I, 2 iinpaginierte Seiten ,4>ieNarreD-
bo^ihwornntr ' und -^"i Seilen.

^Jwölttcr :?*nnb. Sdjroänfc bm jcdjiclintcn 3Ql)rl)uiibcm. [Eignet.] l^jig:

^. iöxodi)aü^. 1879. — u. b. J.r iSdjwänfc be<J fe^je^nten 3a^r*

^unbcm. .V^erauegegeben oon aar( (^oebcfc. [Eignet.] Seip^ig:

g. iörorf^au«. 1879.

XU 4 Seiten Titel, Seite V—XXXIV nnd 99ß Seiten.

jOrnjc^ntcr ;i.nuii). 2d)au]\)iüc ha eugUjd^cu iiouiöbiamcn in Xcutj«^»

lanb. [Signet.] Veip^ig: ^od^ou«. 1880. — «. u. b. J.: ^Tif

©(^auf^de ber (Sngtifc^en ftom6btonteii in ^Dcutf^fonb. ^au«gegebai
mtn 3iitiud STittmonn. [Signet.] Vcipalg: g. IL »rorf^au«. U^X

Xm. 4 Seiten Titel, Seite V^LXU, 2 unpaginierte Seiten ^anJult-" und
Seiten.

syierje^ntet ^anb. iTie Stfianfpicle bce ^^er^og« .^einridj .^Miliu^ oon

;yrannf(^n)eig. [Signet.] Vcit>V9- ^l- ^fotfbou^. 1880. — ?l. ii.

b. X.: jTic Sdjüuivicle bce Vt'V^og* ^einvi(^ ouliuö Don :i^rüuii

jd)wcig. ,N^eTaux<gegebeii ifon 3ttliti0 S^ittmaitit. [Signet.] l'eipjig:

g. H. ^rod^aitd. 1880.
XIV. 4 Seiten Titel, Seite V-^XLVUI und 264 Seiten,

gunfje^nter ^anb. ri(t)tungen wn do^antt gifi^art, genonnt ^tn*
icr. [(Signet.] l^eipjig: 9ro<n|att«. 1880.— H. it b. 2:.:

timnen iton oofiann »^•iid)aTt, anmnnt 3J?cnuv >^rTnn*geflcbcn UOB

ttarl Oiocbefc. [Siiinet-I Vcip.iig; ,5. 51. ;>^riHft)QUö. 1880.
XV. i >eiien littl, beite V—XXXVI und 2il4 Seiten.

Sc(^ic^ntcv ^ant. Siebzehnter i^anb. lifopuö. 3?on iöurt^arb ®al«
bi«. ^ter Zi)c\i.

[
Signet. 1 ^luciter 2:t)ei(. [Signet.] ?m\\^:

g. 91. 45rocft)aue. 1882. — ;H. u. b. 2.: (ijopue. i^on J^urdjorb

®a(bt«. j^rtau«gegeben ton 3tt(tu« Stittmann. (Stftcr tl|dL

[<gignet.] 3»eiter Sriei(. [Signet.] eripjiß: g. «. «rocHou«. 1882.
XVI. 4 Seiten Tittl, Srit.- V—LXIX uii.l r>^t> Seiten.

XML 4 Seiten Tit. i. s. itr V— VIII und 3Ub i>eiten.

"ül£i)t5ii)ntcT iöanb. Tidmuuicn Don ÜJ^artin ^ntfjer. [Signet.] 2np*

jin: Jv. 9t. ;örocft)auo. Ib8;>. — 9t. u. b. 1.: Tictitungcn oon T. Wlax-

tui i'uttier. ,vcrau«gegeben öon Marl c^^üc bete. 3)Ht einem l^ebendbilbe

l'ut^er« Don Outiu* ii*a genmann. [Signet.] Scip^ig; 5. St '^xdd*

(and. 1883.
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XVUl. 4 Seiten Titel, Seit« V— LV, 2 unpigiiuerte Seiten „Iiiludl"| und

2H Seiten.

8. Prvts jedes Bandes: geheftet 3 M. 60 Ff., gebqnden 4 M. 50 Pf.

Die frikhorn Aaflagen dos 1. bis 7. Bandes s. nnter dem Jahre 1667 des
Vt'rzeiibuisses von 1H72,

Tbor Kakl (ioju>BU, gest. 26. Okt. 1887 in Göttingen, a. S. SlO des Verseich-
rii»fs \«»n 1ST2.

VWr Kkiedricb Jm^irs Timunif» gest. 17. Jan. 1888 an GOttingen, s. S. 870
^le^ Vfr/(iiluii>?rs von 1H72.

I ber liA>-s bAvH» 6. S. 870 des Verzeichnisses von 1872.
Cf roho RoLLxvHAfiBV, geb. 22. April 1543 an Bema in der Mark Brandeaborg, sdt

! 'T:: I'rediger und seit 1575 Rector der Domschule au Magdeburg, gest. 18. Mai
itioy.

Turnus Mfnnn, geb. 24. Dez. 1475 au Strafsbnrg, origineller Kaaselredner
and Jorint, g(>st. um 1.58$ au Ileidelborg.

IlriynuH JuLirs, Hehzoo von l!i!AV«f«riiwKio ind laNEBiBO (\^\*— Itild),

feb. i:>. Okt. i:>«J4 zu Wollenbütte!, Diaiuaiikir, jfost. 2U. Juli 1G13 zu Prag.
JoBAinc Fih( HAAT, genannt Mkn/rb, geb. um lööd au Strassburg, Adrokat in

Spcxr. -p.iti'i Amtmann zu Kurbacb, gest. um l.V.M).

iii huiAKi» Wai.di.% geb. um lliJO zu Alleniiort au der Werra, l'tarrer zu Ab-
terode, gest. 1556.
M artik Lüthsb, geb. 10. Nov. 1488 oder 84 au Eisleben, gest. daselbst 18. Febr.

JrLirs WAOBaiu>-N', geb. 28. Kor. 1828 in Bemeek, war Konsistorialrat und
rrMti >M>r der Theologie an der CniTersitit Güttingen tind starb im August 1880
tn Tobingen.

Deutsche Dichter des siebzehnten Jahrhunderts.

Xfutidjc I'icl)tcr bc« fiebu'I)ntcn 3a^r^unbfrt\5. W\\ tfinlntuncjfn xmt x'Uu

ntnrfuncicn. .v>crau<<gegcbcii t»on Marl (^^ocbctc uub .^iiliux> Xittmanu.
r^utificr Ji5anb. (^^cbirfitc Doii (^corg ;Kobo(f 4lHHtl)tiiin. [Eignet.

|

VfMJiig: iS. ^^1. ;iHücfl)aud. 1873. — "^l. u. b. X.: (^kh\d)tc uoii (^^cor^

9)Dbo(f S^rifBerlin, ^trou^egeficn i»on Ütaxi @oebe!c. [3ignct.J

V. 4 Seiten Titel, Seite V—XXXVIU und 8:iS Seiten.

ifi^trr 9anb. i^rbi^te Don 3ol|anii (S^riftian ^iuitt^er. |3t(|net.]

Vripjiö: %. % ^fod^u«. 1874. — u. b. I.: Webi^tc Don vUI)anu

VSdriftian (Müntbrr ^nraudgci^ebeii i>oit 3nüu« Slittmaiin. [^{net.J

VI. 4 Seiten Titel, Seite V—LXXVUl and 204 Seit. n

«ifbnttfT *^anb. ?l(^tcT ^^*Qnb. Ter abcntcucrtidje (^impliciffimuö oon

>>. x\ (i. 0. (^rtmmf (v^bnnfcn. (irftcr X^ril.
j
ginnet/' ^tt^rilcr Tlifil.

i?i(inft.^ \'av\\(\ : a. VI. ;[hi>dl](ti!x^. 1«7I. -- VI. u. b. J.: Tcv aben«

tnuTlidic £impliciifimue. ^l^oii .vaiifi- oaiüb cluiHoph uon (^"»rint*

nulotjaaff II. .v^trau^gcgcbfn üoii v^uliii»J Üiitmuuii. Zl)€\[.

[«ignct.j -^tJfit- l^'Pft-l Vcip^iß: o. Ä. 4)tO(Hait«, 1874.m 4 Seiten Titel, Seite V—I.XXXIV. 2H1 Seiten nnd I nnpsginierte

Seite „Druck v«m F. A. Hr - Ukhj- in 1 i ij><?i^".

Vlil. 4 Seiten Titel, Seite V—X, betten, 2 unpaginierte Seiten „£r-
rnta" und „Besehluss".

iicbciUci: JÜaiib. ?((^trr i^anb. Per alHiitfucrlidjc 2imvliii|iiiimi& mn
>r. 3. 15. D. (^rimnifl*l}ttujcu. cifiei iljcil. (3iöuct.j ^^citcr Xljcil.

[^tgnrt.J ^(ipjig: ^. X. <^t0(fl|dtt8. 187<>. — 9. IL b. S.: 3>nr oben«

^ kj i^uo i.y Google
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tcucriicfje 'Siinpiicijfinm^. in^n .Span«? 3flcoti (Sbrinopl) oon O^'Tim-

9(. ®tiHf|aud. 1876.

Vn. 4 Seiten Titel, Seite V—LXXXn% S81 Seiten und 1 nnpa^ininte

Seite „Dnu k von F. A. Brockhaus in Lfip/Ij,'".

VUL 4 Seiten Titel, Seite V— iSeiten, 2 uupagiuierte Seiten „Kr-

rata'' und „B^schlass*'.

Die «weite AoflaKe des 7. und 8. Bandea erschien auch io Separatamplie.

^icuntcr '^anb. (>kbic^tc üon 3imou Zad). L^iguet.] V'cipjig: i^.ii

9ro<fI|aue. 1876. — 1. u. b. X.: (i^bid)te oon ®iinoit 5Ca(^. s^troatf*

gfgebfn 9m $(ttnann Oeftev(el|. [@t0net.] 8ei4i|i|: $. tl. $nd«
$au«. 1876.

IX. 1 s. iton Titel, Seite V—LVI, S unpaginierte Seiten „Inhalt" and

2U6 Seiten.

3(^nttr ©anb. Iflftcr i^anb. (MrimmcU^aiifcn'« 2imp(idomfi^

Schriften. (5vfTrv J^cit. [Eignet.] 3'^^^*^^ X^ei(. f^ii^uct.' Vfir

is. -Ä. ;{h-oithaii{<. 1^77. — n. b. "T.: ^impliciauifclic ^d^nftcn.

i^on •ViiiiC' xUiiiU» e Ijiifiopl) üDn ("»hi min clel) aufm, ^peraii^grgfbcii

Don »^iiliuo Xiituianu. Cirftcr itl^cil. iiu^ 3imp(cy. — Ter i'eli

farae Sprinflini^fclb. iHn^ang: I)et crftc il?ürn^Qutcr. — ^auffl^Iafi^c

[Eignet.] 3^^^^ itf^nt ia^ tDunbrrbarltcie ^^oge(neft. ^'trr onb

Zweiter S^tt. [Eignet] l^cipjtg: ^(%u«. 1877.

X. 4 S. iti'ti Titel, Seite V XLIV, Sil Seiten und 1 unpaginierte Seite

..T>» Alltoris jioetisclie Erinnerting an den I.t scr*'.

XI. 4 leiten Titel, Seite V—XXXIV, 311 leiten und 1 unpaginierte Seite

.«Druck von F. A. BrockliaitB in Leipiig^.

Zwölfter '^anb. d^ebic^te üou :i.uiulue ('»nnl^arbt. [Siijnct.J Vcip^ig:

il. ^l. iörocf^au«. 1877. — Ä. u. b. 2:.: ©tbtc^te ooit 'i^QuIu* («er«

^arbt (erau^egeben oon Staxi C^oebefe. [Eignet.] V^cip^tg: ^.Ü
^TOff^u«. 1877.

Xll. i Seiten Titel, Seite V~XXXII und 340 Seiten.

Der 12. Üand eracliien aach in beparatausgakie.

!Drcijef)ntcr ;Manb. Jru|*iWad)tign( »on ^ricbrirfi 2vt. [Signet.] V«P*

Sig: A. 'ä. ;BTOifl|au«. ls7i>. — u. b. X.: Xru<} - '3iQ(^tigal vm
ivrifbridi 2vc. >>cvau^ncgcbcn oon (^uftao ;Ba(tc. [Eignet] ^p»

iig; xH. ;biücftiaik\ 187i».

XIII. i Seiten Titel, Seite V—LXVUI und 2ü0 Seiten.

^ierjc^ntcr nnifcfic (>Vbid)tc Pon ?lnbrca* r^n)pfjiu<<. [Signet.!

f'*fn''',in: A- :»'rinfl)auc>. l^'^o. — u. b. 2:.: \^)r'»dic (^\'Mrf)te Pon

?hl^rlM>^ <^u-iu^liiiivv. va-auci^ciicbcu oon x^uliu» S^ittinaun. [Siguct.]

XIV. 4l Seiten Titel, Seite V—XL, 2 uupaginierte Seiten „Inhalt'' anJ

ÜH2 Seiten.

iVunfiLlintir ,>^^Il^. rirfiiungcn i>pn 3ol)aiiu ^)iift. [Signct.l Vcipjig:

}V. ;lHo.tl)aux>. ISbb. — ü. u. b. X.: ri(^tungcn Don 3ol)ann "Jiifi-

«^ouegcgebcn oon vHarf ^^oebcfe unb (Sbtnmtb O^oe^^c. [Signet]

Vdpiig: ^. fL. ^otf^au«. 1885.
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XV. 4 Seiten Titel, i? llnI^a^'illit'I•te Seiten „Vorwort". Stit»» VIT- T.IX»

21*2 Seiten unti 1 unpagrinierte Seiten „Berichtigungen" und „Druck
ton F. A. Brock liaus in Leipjiig''.

8. Preis jede« Bandes: geheftet 8 M. 60 Pf., gebunden 4 M. 90 K.
I»ic Bande 1—4 S. unter dein Jahre 1869 des Verzeirlmigsea von ls72.

Iber Kahl <ioEDEKK, gest. 2^(. Okt. IHM" /u Güttingen, tind Fhiepbicii

Jrui> liTTMANN, gest. 17. Jan. lbb«i zu Güttingen, S. b7U des Verzeichnisses

«OD 1872.

Tber GjjoKO Roüoi.k VS kckherli» s. S. 174 des Verzciclinissos von 1H72.

I her Jqhaxii CmusTiAif üukyhbb, s. 174 des Verxeichuisses von 1872.

Haj» Jacob Cbbibtopb tok OBnuixMRAtnsK, geb. nriaeheii ISSN) imd 16a&
b (rrtnhausen, gest. 17. Aug. 1B76 als Schultheis» /u Renchen in Bnden.

( her SniöN I»Atn s. S. 174 des Verzeichnisses von I^T'i.

Iber Heküakn Wijluklx Jühaiin Kakl Okstbillky, gesi. 2. Febr. Iböl zu
Bopfwrd, t. 8. 893 dee Veneiehmaaes von 1872.

fber l'ArLrs Gerhardt s. S. 174 des Verzeichnisses von 1872.

( her Friepbjch von Spb s. S. 175 des Verzeichnisses von 1S72.

GiHTAV Halke, geb. 3. Aug. iSiVi zu Berlin, war 1H85—88 Lehrer hui Jieal-

profTYmnasiiim in Strausbeii, sodann Leiter der h<>bern Midchenscbnien in
s h»edt und Krotoschin, seit 18<>7 Oberlehrer nm Oyrnntsium xn Rogawn, seit

lt«»i in IWen, seit TJO.'» in Burgsteinfurt.

Über AxDBJUfl Gbyphiüs s. S. 173 de« Verzeichnisses von 1872.

JoHANS RiPT. grb. H. Marz IfiO" zu Ottensen bei Hamburg. I*rediger ZQ Wedel
aa der Eibe, Stifter des i<llb-Schwanen-Ordens, gt:st. 31. Aug. 1667.

Emma» Goktzk, geb. 26. Sept. 1843 zu Dresden, ist ProfeaMir am Kadetten-
korps daselbst.

Dentsohe Dichtungen des MLttelslters.

Dentocfae Dichtongeii des Mittelalters. Mit Wort- und Sacherklärungen.

Herausgeiceben von Karl Bartsch.
l)rift» i Band. Das Rolaiidslied. [Siiiiict.] Leipzig: F. A. Brockhaus.

1874. — A. u. d. T.: Das Kolancislied. Heraus'jr neben von Karl
Bartsch. [Signet] Leipzig: F. A. Blockhaus. 187-4.

liL 4 Seiten Titel, beite V—XXII, 2 uupagnierte Seiten ,4^^^''
382 Seiten.

Vierter Band. HeÜRnd. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 187r>.

— A. u. d. T. : lliliaud. lierausgegebeu vuu Heinrich Kückert.
[Sifcnet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 187f>.

IV. 4 Seiten Titel, Seite I—XL „Einleitung", 2 nnpaginierte Seiten er>

gstnzende Bemerkung zur Herausgabe von Karl Bartsch, 2 nnpaginierte
SeiU<n ,.lnhalt ' und 'M^^ Seiten.

Fünfter Band. Hcinrich's von l'reiberg Tri'^tan. [Signet.] Leip-

zig;: F. A. Rrn(kliaus. 1m77. — A.n. d. T.: liciiirich's von Frci-
ber- Tristan. IltTausuruebcii lieiuhold Bechüteiu. [Signet}

Leipzig: 1. A. BuKkliaus. 1^7 7.

V. 4 Seiten Titel, Seite V—XXXII, 2 nnpaginierte Seiten ,4nhalt^ 337
Seiten und 1 anpaginierte Seite „Berirbtigungen and Zui&tze".

Sechster Band. Siebenter Band. U I rieh's von Liechtenstein Frauen-
dienst Erster Theü. [Signet.] Zweiter Thcil. [iSignet] Leip-
zig: F. Ä. Brockhaus. Isss. — A.tt.d.T.: Flricb's von Liechten-
f-tein Frnn<'ii<li«'n>t. f lerausgcg»'b««Ti von !icinh<»ld Becbstcin.
Frstcr Theii. (MgnetJ Zweitür Iheü. [Signet] Leii>zig: F. A.
brockhaus. 1H88.
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VI. 4 Seiten Titel, Seite V XXX VITT. 2 unpajfinierte Seiten „riricir,

voa Liechtenstein Frauendienst. Erster Theil*^ 313 Seiten uu«i

1 nniMigtiiierte Seite ,J>nick von F. A. BroeUums in Leipzig**.

VIL 4 Seiten Titel, Seite V—VITT, 364 Seiten, 1 anpaginierti^ Sfit a ..Pe-

riditiguogen und Zusätze" und 1 unpaginierte Seit« ,,L)ruck tuo
F. A. wockham in Leipzig'\

Die Bände 1 und 2 8. nnter dem Jahre 1872 des V^eidiDisses von 1872.

>i. Treis jedes Bandes: gelieftet 3 M. 50 Pf., gebunden 4 M. 5<) Pf.

i her Karl Fbiedricii Bartsch, geat 19. Febr. löt^ in Heidelberg, s. blH
des Verzeichnisses von 1872.

I ber HBtmiicii RöciotttT, geet. 11. Sept 1875 in Breslau, a. Seite 960 des Ver-
zeichnisses von 1>^7J.

UtUMBicu VON Fkeihbrü. dcutächer Dichter, lebte um 13U^), stammte aus Kreibeif
in der Markgrafsehaft Meiften.

(':ber Kkimiolp Bbchsteik, gest. 6. Okt. 1694 in Bestock, >. 8. 818 des Yer-

seichnisses von 1872.

Ulbich ton LiEcaTBKSTKiN, deutschcT Dichter, geb. um 1200, war Landesricbter

und Landeshauptmann der Steiermark, gest. 26. Jan. 1275 eder 1276.

Deutsche Liebe.

T»enti'tfic Vifbc. ;Hiit> l^iu i^ipicvcii cum rwiiiiMiuiiiJ. .'öcraiiegcgcbcn lm^

imi ciiuiii cüiiuovi bcjJilciict uoa liiiu iDuUUr. (^-ünftc Slufloj^c. I Signfi.

1877.— ^«^«e atufiagc. [ Eignet.] 1882.— ©ie&cnteSluflogc. [Eignet

j

1885. '^ci))|i0: ^. ^. ü&Tod^u«.
8. Jede AuHag»' 4 Seiten Titel, Scitf V mul VI, liV) Seiton lunl 1 nnpaci-

uiette heite „Druck von V. A. Urockhauä in tieipsig". Preis: gehdtft

3 M., gebunden 4 M.

^cutj(^c i^cbe. ?lue bcn "^Ja^jicrcn eiiico (yrcmbling^. .v^eraue-ijegeben unb

mit einem S^omort begleitet Mit %. SDtai Httfltter. Eighth Editioo.

Prescribed by the Board of the Oxford Local EzaminaUoiis for 188)^.

With iiotes for tbe use of schools. [Signet.] 8eti>|ig: iL ^^Tod*

b. 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 113 Seiten tmd 1 unpaginierte Jjeite

„Druck von F. A. Brorkhaus in Leipzig". Preis: gebunden 3 M.

Xeuiiiijc l'icbc. Jluc- bcn iHapicven eine* Jvremblinn<!i. ."ocraucjiccicbfn unb

mit einem i^orwort begleitet Don Jv. 9)?qj: yDiüller. "Jicunte Auflage,

l^ignct.) 1889. — 3cf)«te 3lufIoge. [5iiinct.] 1896. — (Stfte «ufla«t.

(Signet] 1898. — 3»5lftc %nfio^, [©ignet.] 1901. — rreijeftme

^luTlQge. [Siötnct ' H)02. — ^ierjeljnte «aflaöe. [©ifinet.] im
Neunte bi» v u rzebute Auflage leiten Xitel, Seite V und VI, l.V» Seitro

und 1 unpapinierte Seite „Druck von F. A. Brockhaus in Leipzig". PreH:

ui'bundt-n .'i M.
Die frülit in Antlatn ii s. tmter (b'rn .Tühre 18.'>7 des Verzeichnisses von

Cber Fbiehuicu Max Miller, g«'st. '2><. Okt. 1^00 in Oxford, s. S. 4t;3 dw
Venseichnisses von 1872.

Deutsche Morgenlftndlsohe Qegellsohaft.

Die Deutsche Morgenländische Gesellschaft 1845—1895. Ein Ifber-

hlick gejieben von (Ion (Teschäfti^führern in Halle Dr. Pischel, P»-

Praptorius. in Leipzig Dr. Krelil. Dr. Windisch. Leipzig io

C'ouiraission bei F. -\. Brockhaiis isy^.
2 Seiten Titel und 110 Seiten. Preis: 1 M.
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Richard Pi?«cnFt, . cel». IH. Jan. 1849 Hr«>slati. wnrHo 1875 aufsevordont-

iiihfr, 1J<78 ortientlicher l'rofessor für baiiskrit und Sju aclivergleichung ni Kul,
nach Halle, 1903 nach Herlin berufen.

hhANz ruAPTORn-«». pph. 22. Dez. zu Berlin, ist seit 1898 ordenUiclier

Pro{esiH>r der orientalischen Sprachen an der Universität Halle.

Über LciMLr Kbbbl s. S. 6.

Über Eam Windibch s, S. 6.

Die deateohen Mundarten Im liede.

tk btutf^Kn SHunbarten tm l^icbc. Sammlung beutf(^ ^tHdeftgcbic^tf.

9lrb|l rinnn 9(n^ang: '^oetijc^e $TO0eti aud bcm f((t«, SRittet« imb ^tu»
battfi^fn, foioie ben germamfi^tt ^t0eftet{prad)en. [Eignet.] Sripitg:

I Sfitf>n Titol, Scitf V—XV!, ^.'>S Seiten, 2 unpasriniertp Seiten .,!?i'ricli-

tiguugeu ' uml „Druck von V. A. Hrockliauä in lA'ipzig". Preis: gehaltet

5 M., g^bondeii 6 3L

Di« 1. Attflag* •nebian ttaWr dum TiUlt

^akftgcbi(^te. ^ammluno Don rid)tunnfn in atlen bcuti'dien 3)hntbarten,

rcl'ft ;Hn'tiii1)cn i.^robcn nii>^ bnw ÜWittcl iv.\> ^Vcubcutfi1)cn, foUMC bcn

giTiniiiii|'ci}cii 5(l)wcfterivra£l)cu. .'CcroiK^iKrtcbcii uoii .venu an ii iiu'lrfer,

i^rt^tuMöt an ber Uniocrfitat !s^a\k. ^wäu ucibcfierte unb ocrmcl)rte ^uf

Don „X)'it bcutjc^cn ^JD^iuibartcn im ^icbe". [3ignct.J l'cip^ig: j^. ?l.

Jörocfljaii«. 1H89.
H. 4 Seiten Titel, Seite V—XXVII, 1 unpaginicrt« Seite Jkbkftrzimgen ht'i

Angabe ih r In iint/ten Quellen'*, 12.'» Seiten. 1 itnjKij^inirrtf Srite „I)eut-

schea Schluiiswdrt " von Huffmann von Fallerslelien und 1 uupagiuierte

8eite „Berichtigungen". Preis: gebeftet 5 M., gebonden 6 M.
Hkhmanv VVklckek, geb. 8. April 1H22 iu Giefsen, seit 1859 Professor der

..Vnatumie iu Halle, starb 12. Sept. 1S!^7 in Winterütein.

Antonio Qoii9alves Dias.

l'aiit"^. ( .tllrccäi» (h* ]»oesi;is <\v A. Gnnralves l)ias. Quinta e(li(;äi».

i"uio pniuL'uu. Com o rt'tr:it<» (!<• autur. [SiguetJ Tomo scguodo.

l^ignt'Lj Leipzig: F. .\. Bnxkliaus. 1j<T7.

L 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten Dedikation, breite VU-^XiX, 218 Seiten

und Ttildnis des VcrfusstTf-

tu 4 Seiten Titel. Si-ite V und VI, 2'Xi Sölten und 1 anpagiDierte beite „iwi-

pregjto e»i LrtfKuf [mr F. A. liroikhnus-

.

X. Preis: nehi'ftet 7 M., g«'l)unden H M.
Die frühern Aatlageo s. niiler den Jahren IH.'»? und 1k<>0 des Verzeicbnisse'«

von 1872.

l'ildet Band 1 und 2 der .jCiAtea^äo dt auUmf pt»rtuftue:e^^ s. t:^. 142.

Iber Airtomo Ooü^alvb«« Viah s. 8. ÜbS des Verieiclmiüües ron 1872.

Charlotte Diede.

IHiffc oon vi^arlottc Ticbc, ber l^cnnbin ^Uf)dtn doh .^:^""bpl^t\^ an
Varl 3d)u^. Ü}?tt einer cinlcitnng Dpn (><^nftao Vot^i^ol^. (^tflnct.j

Vdp)tg: »V. ^l. 45rocfl)mK\ l>^s;i.

6. 4 Öetten Titel, 2 unpaginierte Seilen Kinleiiung", Seile Vli- XXVIII,
lOD Seiten nnd 1 unpaginierte Seite „Druck ron F. A. Broekbaiuf in Leip>
7\g'\ Pn'is . f;.-lii-ft.'t 2 M. 4o l'f . c. I.iiti<i. ii :\ M.

t HAaiA>TTa DiBbB, geb. 17«)i>, geHt. tü Ka»«el in der ^a(-ht vocn lö. auui
1«. Jall tm.
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Gustav LoiimoLZ, geb. 2U. Dez. 1821 in ButtjitaJi i.^atliseii-Wfimar;, studifTte

Philologie, >('urde 18(>1 Direktor des Gymnasiums in Wernigerode, dann des Vidi-

HOgiiims in Putbn^ :\vv Klostorsc liiile in Rofsleben, des Gymnasiums in Zoiti,

eidlich des Gymnasiums in iStargard. Nachdem er lÖÖd in den Knhestand ge-

treten war, fttarii er 18. Jani ISfOS in Halle.

Friedrich Adolf Wilhelm Biesterweg.

9(bo(f X)ieftcrtt>cg. 8ii^t{hat(<n am fdnrn <^i^ficn. ÜJ^it rtncr bio«

gTQpI)iid)cn (Einleitung. !^oit (^buatb Langenberg. [Eignet] ^9%:
^. 31. ^ro(fi)au«i. 1875.

b. 4 leiten Titel, Seite V und VI, 2 anpaginierte Seiten „Inhalt", 231 Seilen

und 1 un paginierte Seite Verzeichnis der im Verlage von F. Brockhaas

in Leipzi<; • t schieneneD Sammlimg „Liditstrthlen'*. Preis: geheftet 8 IL,

pi blinden 4 M.
I riekkicu Adulf Wilhelm Dubsterweo, ein besonders uro den V«ilksuüier-

richt hochverdienter Schnlmenn, geb. 29. Okt, 1790 zu Siegen, war 1832—47 Di-

rektor des Seminars für Stadtschulen in Berlin und starb dort 7. Juli 1**^^

bsUAiU) Lakobübero
,

geb. 3. Okt. 1807 io Wald, war seit 1827 Lehrer ia

Cronenberg bei Solingen, seit 18öS in Bonn and starb dort 10. Febr. 1891.

julio Diniz.

Ab Pupillas dü Sur. lieitor Chronica da aldeia Por Julio Diniz.

[Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1875.

8. 4 Seiten Titel. Seite V—MI und 2öö Seiten. Preis: geheftet 3 M.ä4>il,

gebunden 4 M. üU H.
Bildet Band g dw „CcUee^äa äe autoreg portugueie^, s. S. 143.

Julio Diniz ist Pseudonym fflr Joavüim Ocilhsbmb Gomxs ConLAo; Aber ihn

8. 8. 142.

Arnold Dodel,

2)ic 'JifiuTc 2cl)öin'iniiv:?i]cid)id)tc nacfi ^l•m (iciicnunivtigcn 2tanbc bcv Oüiiut'

ir»iftenfd)Qftcn. .'mi iiciiiciiiiicrfidnölidjen 'iHnkfungcu über hk I^avnniridie

:Mbf!nmniuurttMtbvc luib il)ic ii^cbcutung für bie nnffenfc^aft(ic^cn ,
fociaUii

unb viiigiiJicn ;»^tj'ivcbungcu bcr (^^ncntuart bargcfteüt Don Ärnolb VohtU

^rinatbocent am (^bgrnöjfi|d;cu '!|>olt)tc(^mtum unb an ber UntDcrfttät 3üri4

mt 87 9(6bt(bungen unb 2 2afe(n in $o(afd|nttt. [Eignet] ^ffim-

^. % ^rotfban«. 1875.

8. 4 S.hen Titel. Seite V—XXVI, "I^ Seiten, 1 Kartr zu Seite 334 von

F. A. Broekhaus* lieofrr. artist. Anstalt, Leipsig und 2 Tafeln; Embiyonen,

Tafel 1 und II. Treis: gti.eftet 12 M., gebunden 18 H. 60 Fl
Arnold DoDE^ geb. IG. Okt. 1843 in Olfeltrangen, lebt ala ordentlicher Tai-

versitätsprofessor a. D. in Lugano.

Otto Donner.

Verlaileva >aiiakjr)a MKuualais-lY^if «'^''^teu kielten alalkv t«hn>l loht.

O. Donner Sanskritin ja vertailevan kielitiitkimuksen doseutti fld-

singin yli -opistossa. I. Helsinki, 1874. Suomalaisen KiijaUisundßn-

Senran' kirjapainossa. Frenckell ja pojan kirjakauppa. Leipzig: F. A-

Brockhaus. — A. u. d. T.: Vergleichendes Wörterbuch der Fimiiseh-
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rifimhen Sprachen von Dr. (). Donner Docent des Sanskrit u. der
VIT}:!. Sprachwissenscliaft an der Universität Helsinjifors. 1. Helsinix-

for*;. 1>^74. iM nrkort'i der 1 innischen Literaturgesellschaft. Frenckell

tV S^lu^ lM»khainli'l. Leipzig: F. A. l)rockhaus.

K i Seiteu Titel, Seite V—Vli, 1 uupagiiiierte Seite „Herichtiguugeti" uudm Seiten.

Yt'iUileva Suuakirja JSuomalais-Ugrilaisten kielten alalla tehuyt Tollt.

il Donner Sanskritin ja vertailevan kielitutkimuksen yluu&&rünen
pn>fe8fH>ri. II. Helsinki, 1876. Suonialaisen KirjalliHuuden-Seuran

kiiiapunussa. Frenckell ja pojan kirjakauppa. Leipzig: F. A. Brockhaus.

Ä. u. d. T.: ViTgleicliendes Wörterbuch der Finnisch - (Vnisrhen

sprarhen von Dr. iK Donner ausserordl. Professor des Sair l rit ii.

der vergl. Sprachwissenschaft. 11. Helsingfors, 1876. Drucknn ler

Kinnischen LittMHturgesellschaft. Frenckell «V: Sons liokiiaiKiel. Leipzig:

F. \. IJrockhaus.

H. 4 S<iit«i Ittel jmA IfiO Seiten.

VerUiiieva Saiiakirja Suoiualais-Lgrilaisteu kielten aluilu teluiyt Toht
i). Donner Sanakntin ja vertailevan kielitutkimuksen yliuifiäräinen

pmfessori. HI. Helsinki, 1888. Snomalaisen Kirjallisuuden-^ieuran

kiijapainossa. Helsinki: (». W. Kdlund. Lt ip/ig: F. A. lirockhaus. —
.\. tt. d. 1.: Vergleichendes Wörterbuch der Finnisch-Fgrisrhen Sprachen
von Dr. (). D«»nner ausserordl. Professor <les Sanskrit u. der vergl.

S|»nichwissenN«]iaft III. llel>iM'jcfors, IXSS. Druckerei der Finnischen

l.iteraturgest'll.s<haU. llelsiugfors; (i. W. Kdlund. Leipzig: F. A.

linM'khaus.

K 4 Seiten Titel, Seite t--III, 202 Seiteji und 2 anpaKinierte Seiten „In-

halt sverzeichniss".

Frei» jedes Ueftt»; h M.
(hT<> I»«t!C!(KK, geb. 1A. Ties. t885 in Gamlakarleby ( Hnnland). wurde

l'r<)fr*si»r «let* Sanskrit iitul der vergleichenden Sprachwissi-nscbaft an der ITitiver>

MtAt lleUiniiforM und im seit 1^77 Mitjclied de« ÜnniHcheu IjAndtajta.

IHe Dentache TTnlveraitftt Dorpat.

tic iiuljdjc Uniocriität Torpat im \'\d}ic ^cv o^cjt^idjtc unb bcr (Gegenwart.

<$inc ||tftimfd|c Stubie ntf bem (^bietc 5ft(i4KT (Sntturtdmpfc.
,

Eignet.
|

^
jmtic ünflanr. [Signet.] Vctp^to : i'^. 91. ^riKf^ue. 1KH2.

H. J»>il.- \nHaKe 4 s. it. ii Tif l, -»citc V—VIII, 2 unpninnierte Seiten „Inhalt'*

und 104 Seiteu. Treis; 2 M. 40 l*f,

Xtitu, bebcutcnb vermcf^rte nnh emcttcrtc :ftuflaflc. |^t0n€t.| l'cip^iji:

^rocfljQu*. 1XH2.

K 4 S^-iten Titel, Seite V— XI, 2 uupagiiiierti' Seiten „Inhalt ', S«>it«<n

und 1 unpaginierte Seite „l^ruelc von F. A. BrtxkhauH in I.eip/.iK '. Preis:

3 M. öii VI.

Wilhelm JDörpfeld.

Fr« j:i IWricht üher die im Jahre \x\K\ in Troja veranstalteten

Au>urahiiir_'«'ii Von Wilhelm D«)rpfel<l. I'nter Mitwirkung vt»!i

Alfr»il biuc< kii» i . Max Weigel und Wilhelm Wilhcrg. Mit L* Flauen
üju\ K\ Abhilduiigen. [Signet.] Leipzig: F. A. ilr«»ckhaus. lsi»4.

11
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i^. 2 2Seiteu Titel, 2 impagiaiertc bciten Widmung, 2 unpaginiert. ^rlten ^ln*

halt**, 140 Helten, mit zwei Plinen „Die Perpuno« tob Troja. autgeno»
men von W. DorplVld iiud %V, Wilborg", voii F. A. Brockbat»^ <ieogr.-

arti<t. AiHtult, I^^ip/ifj. l'reis: 5 M.

W iLJiELM DttBi-FELP, gcb. 20, Dcz. 1S'>H iu Barmeti, studierte Baufach in Ber-

lin, wurde 1882 am ]>eut9chea ArcbiologischeB Inatitot in Athen angestellt nnd

ist seit 1888 Direktor desselben.

John William Draper.

Geschichte der C'ouflirto zwischen Roli^iion und Wissenschaft von John
William Draper. Professor an der Universität zu New York. Aato-

risirte Ausgal»e. [Sijniet.] Lei]izii;-. F. A. Brorkhaus. IST'».

H. 4 SeitiU Tittl, Seite V —XXIV luul ^Kl >iiti'n. Preis: gt-lnitt t » M.,

gebunden 7 M.
Bildet Band l'^ von ..Internationale wissenschaftUcbe Bibliothek**, s. S. 41.

Über JouK William ItBA^KB s. S. 54.

MRTtmlHaw Joseph Ignas Drooslmch.

ttebcT bm lilitedanoepuntt ttnb bte (^ninbfage brc "iMjilolop^ic. S^x ;Kid|i«

j^nur für btc ^(iDobcr um bot oom f^m !X>cutf(^ $^fHftc für ^tlTcn«

fc^aftcn, Afinfte imb allgemeine ^^ilbunn in (^^oetl)e'e '-l^ater^ufe ?ranl

fuxt a,Tl. ou^ncftI)ncbcncn i^rcid. i*on ÜWayimilian TroBbac^. MrFDH.
[tl^itinettc

1
Avanffint n W., Jvtete^ reutf(^ :pod)ftift. (3« bcjic^KH

burdj (S. »l. ^iHocfljaue tn vciisin ' l^si.

8. 4 Seiten Titel, ^ite III und IV, 2 unpaginierte Seiten „Verzeichnis der

^<i<*h^iften des Herrn Maximilisn Drossbach*', 2 an paginierte Seiten „Ii>-

haltsver/eiihniss" und 111 Seiten. Preis: 2 M. 50 Pf.

f'hcr MAxiiiiLiAK JoMEPH loKAz Dbussbaoi 8. 8. 698 des Verzeichniaaes von

1?^72.

Drucksehrlften dee XV. bis XVULL Jahrhunderts.

DriukMluitten des XV. bis XVIll. Jahrhunderts in getreuen Nachlul-

dungen herausgegeben von der Direction der Ueichsdruckerei. Berlin

Reichsdruckerei MDCCCLXXXIV—MDCCCLXXXm In CommissiOD

bei F. A. Brockhatis. I^eipzig. Berlin. Wien.

Druckschriften des XV. bis XVIII. Jahrhunderte in getreuen Xachbü-

dttn;;en herausgegeben von der Direction der Reichsdmekerei nnter

Mitwirkiinu von l)r. F. Lii>pniann und Dr. R. Dohnie. Erstes Heft.

Taf. l-\. licrlin Keichsdruckerei MDCCdAXXIV. — Zweites Heft.

Taf XI -XX. Berlin Reichsdruckerei MD( ( CLXXXV. — Dritte> H. tt

Taf. XXI XXX. Berlin Reich^dnirkerci MIX'CCl.XXXV. — Vierte*

Hcit. ial. XXXI Xi.. Berlin Krir],..!, uckcrei MDCCCLXXXV. -
Fünftes Heft. 1 al. XLl—L. Ikrim iiLubsth uckerei MDCCCLXXXV.
In Cnrnmission bei F. A. Brockbaus. I^eipzig. Berlin. Wien.

Drin k^i In ifteii de< XV. bis XVIIl. Jahrhunderts in getreuen Nacbbil-

(luiigt'U lit'j au>jit'geben von der Diieciion der Ueichsdruckerei. i?echsteä

Heft. Taf. LI—LX. Berlin Reicbsdruckerei MDCCCLXXXV.~ Sieben-

te» Heft. Taf.LXl—LXX. Berlin Reichsdruckerei MDCCCLXXXVl.

-
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AchU-fl« 't.Taf.LXXl—LXXXJierlinR»M(liS(hu(keieiMl)CCCLXXXVI.
— ^ellntes Hoft. Tat". LXXXI— XC. Heiiin l^eirlisdnukeiei

MIX'CCl.XXXVI. — /t'lintes Heft. Taf. XCI—C. iieiliu IJeirlis-

üiuikt'iei MDCCCLX\X\ il. Iii Comuiission bei F. A. lUockiiaus.

lieipzig. Berlin. Wien.

L 2 Selten Titel, 2 uupaginlerte Seiten Teil, 2 unpaginierte Seiten „Ver-
zcit huifss der Tafeln'', Tafel I—X.

IL L> ^•iteIl Titel, Tafel XI-XX.
ni. 2 Seiten Titel, Tafel XXI- XXX.
IV. 2 Seiten Titel. Tafel XXXI—XL.
V. 2 Seiten Tit.-1. Taft-l XLI—L.

VI. 2 Sritea Tittl. TaU-l LI—LX.
VIL 2 Seiten Titel, Tafel LXI—LXX.
niL 2 Seiten Tito!. Tafel LXXI-LXXX.
IX. 2 Seiten Titel, Tafel LXXXI—XC.
X. 2 Selten Titel, B unpaginierte Seiten „Yeneidinies der Tnfela** und „Ver-

zei( hni83 <1( I uckofte und Drucker", Tafel XCI—C.
Fuüo. Preis: KXI M.
Das Werk erschien in zwei Aui»gubeu: Ausgalte A. mit Text in altdeutscher

Fraktur^chrift (Schwmbarher); Ansgnbe B. mit Text in lateinischer Schrift

(Antiijna).

Fiuu)Ei( H LiPFMA.NN, geh. ki. Okt. IH3H i« Prag, seit liii t ktor den Kupier-
ttidikabinetts tm lEönIglichen MtiHeum in Berlin, gest. 2. Okt. liMiB.

BoRKRT PoHMK, pfli. 17. .Tiiin* 1H4.') iu Itfrlui. Will IsTt—s4 THrcktAiiala'^sistent

<lrr >«tiuual||alerie in berliu und übernabui darauf die \ erwaltuug der Kuns>t>

mmmhogtn des königlich prenfsischen Hnuses; er starb H. Nov. 1893 in Kon-
stanz.

Bmerioh Fretherr du Mont.
^cr jbrtid)ritt im lMd)tc bcr Ve^rtn (Sc^pen^Qiun'x* imb ranuiiris. 5^on

tfmcridi bu aWont. t^ij^nct.] Vcip^ig: »"v. xH. ;i^ro(ft)aiu\ I87ti.

4 Seiten Titel, Seite V—X und IHH Seiten. Vreis: 4 M.

^fli &>fib. 1MiitofPvI)i)rfic :J^rif»c über bcffcn ^Zi'cKii uiib '-iHniiallnts ^um
JNonnc. t^on emcvid) bn IVoiit, iBcvfuna pon Tcv ADiiid)ritt im
vid)ic ber Vcljrcii 3{i)0pcn^(mcr » uiib ^anpin'ö". [iifliul.] Vcip,iig:

M. 4 Seiten Titel, 2 nnpaginierte Seiten Zueignung, Seite VII und VIll,

;W7 Seit' II miti 2 unpaginierte Sritm . l:/ipster Hrief ( AI- \ <»r- oder
Njifhworf z!t h'^i iiV Preis" ci ln ttt t » .M., gchiindm i M. .'»<> l't.

iiiwitc ucrmchrtc i'Unuiiic. [Eignet.) Vcip^ig: a. xH. ^vocfl)nue. issi».

^. 4 Seili'u l itel. '2 unpaginierte Seileu Zueignung, 2 unpaginierte Seiten „\U
Vor- «Hier Niiehw«irt s» lesen" und ,.Vonr«rt siv zweiten Auflage**, Seite iX
nnd X. .'n7 "^. if. II (uh! 1 iinpjtgiiiiertr '-;r)te ..hrni In ^ >>n F. A. Brockhatts

in Leipzig". Preis: getiettet G M., gehundeu 7 M. .>» l'f.

Fanunns Ennim nr Mokt, geb. 22. April 1X44) In ßudapettt. machte aK
Oftizier den Keldzug in Italien mit, wurde dann I.andwirt nnd lebt jetit

ak l^vatmann in Wien.

L6on Dumont.
^e^>iIltlu'^'n iithI Srhin» iv. Zm I.rhrt* von <irii «jriulilrn. \ «»n Li*<»iil>iiMiont

AuiunsirU' Ausgaln.'. [M',iuet.] Li'H>zi^ : F. A. i^KKkliaus. Is7«l.

X. 4 Seiten Titel, Seite V—VII nnd 32<t Seiten. Preist gebettet 5 M., ge-

hundeu M.
HUdet Iland 22 von .. Iiiternatiunale wi^H^^n^kciialtliche Hihliothek", ». K 41.

Üher l.iiiK lM'M<»NT s. r>4.

II*
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Albreoht Dürer.

Alb recht Dürer^s Tagebncb der Kdse in die Niederlande. Erste volk

ständigt' Ausgabe uach der Handschrift Johann Hauser's mit Einleitung

und AnmerkuHfren hrrnus^^egeben von Dr. Friedrich Leitschufa.

[Signet] Leipzig: F. A. Hrockhaus. is>^4.

8. 4 Seiten Titel, Seite V— XII, 2 unpagiiiierte Seiten .,InhaU" und 2Ttt ^iu^jx.

Preis: geheftet 7 3J. 5« Pf., gebunden 9 M. 50 I*f. — Ausgabe- auf LüI-

Iftndiscb Papier ffebundra 15 31.

Ai BRECHT Di HEK. der urofse deutsche Maler, geh. 21. Mai 1471 /n Nümbt n»,

bUirb dort 6. April 1»2)S. .Seine Keise iu die Niederlande &Ut in die Jahre

FsniaiCH LmTRCHru, fteh. 4. April 188« in Mflnneretadt «Unterfnuikai). «aide

1874 Vorstand ilfr K'»niLrluh bayrischen IliMiutluk mid Kunstsaiumhmti In Bam-

berg, Itsye Oberbibliothekar daselbst. ISii^—U2 war er Dozent der l.iimtin^

and Kimatgeirhic'lita am dortigen Lyzeum. Er »Urb 13. Des. 1898.

jqlitia Eckardt,

^oCanb im ai^tjc^tcn ;)a^l^nbcrt. Umrijfe einer UDl&nbifdKit (!^ef(^4iie

oon 3u(iu« ($(t0Tbt. (Srftcr 9anb: Si« \m 17G6. t^cipitg:

H. 2 Seit» II Titc!. ^citc III— XVI, Ö95 Seiten und 1 unpaginierte Srite ..1?"-

richtigungen" und j^h-uck der F. priv. Hofbuchdruckerei in Kuiiolstadc.

Preia: 10 M.

Das Werk ist in den Verlag von Conrid Behre in Hamburg ftbcrRegufKO-

I'luT .Ti LH- K< K Kiii'T s. s. •21 des Verzeichnisses von 1^72.

Julius Kckardt ist auch Verfasser des anonym erschicuenen Buches M^ofsland

vor und nach dem Kriege ', s. S. .S27.

Johann Peter Eckennann.

(Vefptfid^e mit t^oct^c in ben (ct^nt ^oilfttn feinte Veben«. ^on do^""
i^eter cfcfcimoun. *^Mcrtc "?luflaflc. v^n brci J^ciCcn. (^tcr HtÜ-
[ Biquet. J ^^m'iux Iljcil. [Eignet.] Txincc Zf^l [Siflnct.] VW«:

I. 4 Seiten Titel, Seite V— XII und 264 Seiten.

II. 4 Seiten Titel und 244 Seiten.

III. 4 Selten Titel, Seite V^XII und m Seiten.

H. PreiM gebettet Ü M.. «eUunden II)
3 'Binden 12 H., geboadea in

1 Hand 10 M.

<^\iinäd)c mit •^''?iil)c in ^c^ Ici^tcu v^al)vcn k\m^ Vcbcne. i*on ooljann

tH'tcv (jrcfcvmann. (Vimftc iHnflnnc (jmcv Xl)cil. [Eignet.] 3"'^'^'^

^Ijcil. |3iiiuct.| Tvittcr 5:f)cil. [iiiuict.! Vcip^ig: »\ 31. ii^rotf^ue. 1*^?^*».

I. 4 Seiten Titel, Seite V—Xll und 2<»4 Seilen.

IL 4 Seiten Titel und 244 Seiten.

III. 4 Seiten Titel, Seite V— XII und 2^4 Seiten.

H. Preis: gebettet *) M.. gebunden in 3 i^anden 12 M., gebunden in

1 Hand 10 M. :»o Pf.

(•»^cfprodic mit (N^pctfif in bcn Icttcn oiil)rcn jcinfc vd1cn<^. *i*on v^oljaiiii

"i^ctcv (irfcriiinnn. 2ftoe ^lufuiiic. 3)iit ciiilcucnbcr iJlbljanblung unb

^Innicrtuuflcu uoii .'öeiuvid) ruiitcr. x^u brci Jljcilcn. OJcbft mucm
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L 4 Neuen Titel, Seite V—XXVI und 2iH» Seiten.

iL 4 .Seiten Titel und Seiten.

UL 4 iiaittn Tit«l, ante V—XU und Seiten.

8. Frei»: geheftet 6 M., gebunden 8 M.

dMinrfi^K mit <iN>ct(e in beit (e|)ttn 3(4rni feine« ^tbtw^. ^on doi^ann
^eter ^cfcrinann. W\t etnlcitenber ^lbl)anb(imft unb 'Xitmerfungen doii

t^cinridi riint'fr siebente Ortflinofaitflniie. tJrfter X()eK. [^i^nct.]

iHin*. ^iiHiter IlKil. (aiflnct-l '\H<MK dritter XiicW. Wlit Mamn^
unb Batftrciiiftcr. |3iiinct.| IXWK \*c'muy. t^. 'h. ^xodt^aM.

l. 4 Neite« Titel, Seite V—XXVI und 21Mi Seiten.

IL 4 Seiten Titel und Seiten.

UL 4 Seiten Titel, Seite V— XII und H'><» Seiten.

J^. Treis: ^ebeftet <i M., (gebunden H M.

I)it' er«te hin dritte AnHage s. unter dem Jahre des Veraeichniases
von 1872.

Über JoBAim Pktbu Kcxsbiukx r. S. d8t» des Veneicbnisses von 1872; Olier
.ToHAw Hkinrk H .losKi'H Pf'KTXRB« gest. 16. Dez. 1901 in KMn, a. H. 650 des
Veneichniases von ls72.

I
£iqntt

f^ignct."'

Otto Elster.

Zit i^^ülögrüUcr 0011 xHiujva i^fqucnn. Tm infern cv;al)lt non

C. (flftcr. üWit 3() ^ibbilbunnrn unt» einer Martc. [(ivfic xHuflagc.|

ISMU. - 3n)citc ^uflürti*. l^irtuct.J 18S<». — rvittc iHuftnj}c.

H. Jede Auflage 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 1S(> Seiten und t» Separat-
biltlf r: .,K;im|>t im l'ols< nt.'t hirtro'" fTitcIbilfl). niul Kl,i.t>'*. /n "^.'itv 4,

„Hottentotten und tlottentottiu, Uusctuuann und Hus4*hn)unuiu", zu Seite 57,

„Hottentotten und Hu»rhniann*\ an Seite 57, ^Kin Lfiwenschman»^' , tn
>< it«' Tl», „Mvpaur un<l seine (iemuhlin". zu Si-ite ^2, „Her Kauipf bri

Otyimbinirue", zu Srite lo:;, ..her näclitlii he 1 liertall", /u Scitr Ui». ,..\ut

der Flucht", x.» Seite 1G<I, und eine Kaite „Die deutitclu ii iiehit/.uut;eii iu

Sttdwcstafrikn'*. l*ms: gebunden 2 M. Ml l*f.

Otto Kl »Tf n. ir» h 11 Ndv. lsr,-_» in Ksrhershuuscii, wurde Otti/ier und lebt jetat

al« scikaunburg-Lippeiicher Archivar aiUi Sihioi'a Narhod in lähmen.

Cinin4><i)4}«i- ^inc ^ammUin^ uon -Kciiiiiviiicn unb ;öcvid;icii i>i. ^min-

fiifi^'€ all« ben Illental« ägtiptiff^en iHequatortalvrooin^en unb beren (Slrcn^

Unbecit ()cran«9egcben wn l>r. i^ettg ^i^n»einfttT(( unb Dr. t^tieb

n4 ^abel mit UnterftüiMui^ von Dr. ^Kobcit t^eUin unb
l>r. (^uftat) >^artlaub. 3Wit fortrat , Vcbcni^fi^^c nnb (rflfirenbcm

3iamenDfrjrid)nii (3iflnft.j Vfip^iq: »v. :H. ;JHoifhtui<j. isss,

K. 4 Seiten Titil. N-ite V— Wll, .Vil» Seiten tiihI ein iVirtnit hr. llinin

l'd»i-ba*s mit l-aksimile. rr« i>; gebettet 12 M., gebunden 13 M. 'rDl'I.

Kjojr Pai><ha, eigentlirh Kpvamv Schvitzeh. geb. 2H. HArs 1H4(I an Oppeln.
studierte Medixin. tnit l'^U.'» iti turki«iibe. 1^7.'» iti ujiypti"« b«^ l>it tiNt»', «tir«!*-

(•«Kiverneur dr-r \«|iiatMrialproiius, aber aut einer Kursrhuug^rei^ nach dem Koiiko
2a. Okt. iriuofilei.
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Gkukü >tuwKiNHKiH, geb. Ä^. Dez. le^öb zu Kiga, imteniahiii seil uhir

reiche Forüchangsreitsen in das Innere Afrikas, lebt «eit 1889 als Pri'vatgelelirter

in Berlin.

FiuKKKUH Rat/.kl, ^b. AuR. zu Karlsruhe, machte als Korrespuo-

*\ent der Kalnisrh«'n Zeitnng yiiol'se Reisen, wnrd«» 1H76 Professor der Ge<igniphie

an der Technisthen Hochschule in München, IHSfi an der UniTerdtftt Leipof.

Er >tail< I*. Aiiu'. in \niTT!(»rland am "^tanilitTcrer Soe

KoHKKT WiM.iAM Kki.kin, t^vb. Vi. Malz INVi lü Ueesiim lai Nottinghaui,

forschte 1878 bis 1880 den Sudan und Uganda^ lebt als Arzt in London.
(irsTAV Hartj.ai k. cch. H. Nov. in Bremen, lebte als -\rzt d.i>«lb>t aad

machte sieb um die Ornitbulugie ^Urikas verdient. Kr starb 20. >ov. UHN) ia

Bremen.

Allgemeine Enoyklopftdie der Wisaengchaften und Künste.

Don denoimteti e(^riftftc[(evn Nortidtet itnb ^cvaudgcQciMn von 3. ^. @rf<t

unb 3. d^tnber. dutfcnt unh iS(|artcn.

Qtftt Section. \—It. ^rrou^gcgcben oon ^ermamt J^rotf^antf.

^luciuiibncuuiigfter lijiil. Gröbel—Grossbritaniiieu (GeMliiihte, Ab-

schnitt l—X), t^cipjifl: «. 35TO<f^ou«. I«i2,
e i»eiten Titel und 480 Seiten.

rretunbncun^igfter lÜfdU Grossbritannien (Gescbichte, Abscfamtt VI

um! Vll. Schluss. und Statistik). l?ttp}tfl: ^. 9. ^Off^ou«. 1874.
6 Seiten Titel und 5<»5 Seiten.

^Mcrunbncun^iqfter £l)ctC. Grossburgk—linimus. Sripjig: t^. Ü. ^rod>

> Seiten Titel und 445 Seiten.

Ofunfunbncuuiigitcr Xl^cil. Grüii—Guauo. l'cipjiö: jj. ^i^rocf^au*. iJ^Tö.

6 Seiten Titel und 450 Seiten.

Sfc^^unbncuuiigftcr Zi^c'xL (iuauUi—Gulaping. Vcipjig: iv. 3t. iJrod'

^au». 1877,
6 Seiten Titel nnd 418 Seiten.

^ie6eminbncun)tgftcr X^riL Gulapfngsldg—Gtissonea. Setpsift: R. 9.

5örocff)auo. IxTs!.

0 Seiten Titel , 427 Seiten und 1 anpaginierte Seite „Druck von F. Ä.
Rrockhaus in L<ei[>3!!p*',

i^idjuiiibucuuji^ftcv iljeil. Gu.ss-SUihl—(ivuniastik. Vcip^ig: i^. :?t. ;i?ro(f'

f)ttM«. 1«80.
» '^eixvu Titt l, 4o5 Seiten nnd l unpaginierte Seite „Dnick toü F. JL

Brocitbaus in Leipzig'^

'Jleunuitbiiciu^iilftcv Xi:)tii. (iymnesiae—(Jyzels, und Nachträge: (iara

-Gwali-T. Nebst Register über ili.« I. Section. die i^uchstaben

.\— ii uuiiasseud. l'cip^ig: VI. ;>Hodl)aui^. 18H2.
Seiten Titel, s«'it<'n. Seite 1—2"ö „Register zur Krsten öeciioadwr

Alleemeinen Enc\ klopadie, die Bm listaben \ bis G umfassend'* nnd 1

paginierte Seite „Drueic von F. A. Brockhaas in Leipaig*'.

^tagcmetne (5ncl}flopäbte her Siffcni"d)oftcn unb küi\\tc in aip^abctifc^cr ^olgc

Dott genannten St^riftftettctn bearbeitet unb ^eratt^gegeben wa 3. @. üx\d^

unb 3. @. (Grübet.
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.Seiteu Titel, 31*5 Seiten und 1 luipagiiiierte :Seit« „Ünuk vou V. A.
BroekliAiu in Leipzig''.

XrctunbbTeiBigfteT X^cif. Karacfaitaier—^Karl V. von LothriDgen. Vdp^id:

^, %. ^(f^«. 1883.
6 Sölten Titel, Bi>l) Seiten ODd 1 nnpaginieite iieite ,J)rack toh F. A.
Hr«>rkhati«5 in I.pipzip*'.

:i^in:unbbrciBt(tftcT X^eit. Karl (Herzog von Guiäe)—Kaultahi'er. Vcip^tg;

^. a. ;örotf^au«. 18H3.
n S«ten Titel und 3W Seiton.

«^ünfimbbvcipiöiicr II)ci(. Kaufmann—Khorasan. Veip^ij}; «v. x'l. -öxod'

l^e. 1884.
>; Seiten Titel, 39D Seiten und 1 unpaginierte Seite ttl^^ack von F. A.
Krockhaus in Leipzig".

^frfii^nnbbTcif^Tdfter XI)ei(. Kliursabad—Klein (Julius Leopold). Vti)>)i9:

i\. a. ^ro(fl)aue. 1^X4.

6 Selten Titel, H'.U .seilen und 1 uopaginierte Seite „l>ruck vou V. A.

BrockluMis in Leipxi|^^

Stebrminbbtrififlfttr St^eil. Kleinasien—Kochen. Veip^io: 9(. ^Btotf«

Seiten Titel niid 392 Seiten.

llct)mnbbTci§iflftrr X^l. Kocher-Köpiien (Friedrich). Vdpgtg: ^. tl.

Seiten 'liul und 'M^2 Seiten.

iJtcunuiibbrcipiflftcr 3:i)ci(. Küpi»eu (i'cter \.)—Kricgk. Vcip^ig: ii.

6 Seiten Titel und 388 Seiten.

S^tcTitgfter Krieftsakademie— Kurzsichtigkeit. Vcipsio: ^. 9.

^Bncfl^«. 1887.
6 Seiten Titel nnd m Seiten.

^KinttnMitrT^dftcT Xl}cil. Kusnezk—Landsmannschaften. Vdp^ig: ^, iL

»*. ^» itfM5 Tite! nnd 3^4 Seiten.

^n^ftuitboicriigita Zi^tiL Landstäiide— Lehrte. Vcip^ig: ^. ;ürocll)au0.

<5 Seit«'n Titel nnd Seiten.

r vtiuubültiiijiücr I^cit. LeibeigtiiM haft— Li>:atur. Vcip^ig; iv. 'ä. iJrod^

1)00«. 18K9.

6 Seiten Titel nnd 3tl2 Stetten.

4. Preis des Teils: ant hru< kj.aj.i.T 11 M. l't,, auf Velinpapier 15 M.
l'rarhtaus^ilH' uif "xtrateiuem VelinpapitT im irnd^tem (juarttonttAt mit
l»rv»tern ^tegen 1.» M.

Die frtlher ertrhienenen Teile «. unter dpm Jalire IKU de-* Verxeiehni»He»
vun 1x72.

I ber livKJuxx BvoeKiui ff^ni, ö. .ian. i^ti zu LeipKif. >. 213 des

Vfnteitflinist«« von 1872.

I'ber JoRAVV ArurnT IIbiürich Lkmkibsi s. s. ^'^|M dea Venecirhni»>H>)t t*m X^'i*
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Die SngliBClie BQlme ma Shakespeare'« Zelt.

!ZHe (Englifi^c ^Mlfm in 2t|afejpeaTC*« 3^t 3^'(f ^amcn feiner ^cttite»

noffm. ttebcrfet^t oon f$. %. (SJelbde. 9IKt (SmUttiinocn oon ^Robert

^oplc. (^ftcr J^ciL iSampttfpe. — öbuorb IL — 5>o(ponc obtr ber

tTiicfj^. — Tic fpa!!itd)cn 3iflf^'^i^'" [S'flin't.] Tlictt. ;^•D^ll^a

tu* iinb jeiiic 2ohiu - Ter cnii(iid)c rKctfenbc. — ^^ppiue uni^ ^^-iviura

— ©in siM\(\ unb Um >vlmiu]. [^iflitct.] TTittcr Xl^ftt. Tic bciDai

cblcn i^cttcvn. — X'cr romtid)C 3Wimc. — "JO^pn^cer 3an Dan Clbcn

^Jonimlb. — (^in flcbrod^cne* .'perj. [Signet.] Vcipsig: ^i^rwf'

ffttna. 1890.

I. 4 Seiten Tit«!, Seite V und VI, 2 unpaginiorte Seiteu „Inhalt.", 411

trti Hil l 1 nnpatriiiieite Seite ,.T)nirk von F. A. Brockhaiia in Leiivii:*"

II. 4 beiten Titel, 2 unpagioierte bciten „Iiihaii.'\ 375 Seiten and 1 unp«j:i-

nierte Seite „Dnick von F. A. Broekbftus in Leipzig*',

m. 4 Seiten Titel, 2 nnpaginierte Seiten „Inluiit.'' und 976 Seiten.

8. Preis: 15 M.

Fkröinakt» Ahoi V (Jflbc kk, geb. <5. Nov. 1812 in Zerbst, ging 1H^4 al^ Musik-

lelirer nach i;iüslaiid. war 1857— 71 Lehrer der deutschen Sprache ua der Atmeu-

schde in Petersburg, dann hh 1888 Direiktiir des BjelM«6lBlnFachen Fnoena^l»
nnd starb 1. .Imii I>^t»2 in Petersburg.

RoBBKT B4»YLK, geb. 1842 in Kilmaruotk (^ch^»ttland), war l>i5—7U Lektwr

der englisrhen Sprache an der Universität Dorpat, sdtdem (Niertdirer an der

Petri* nnd der Annensrhnle in Petersburg.

EUse Bnnan, s. Nordensldöld S. 290.

Erzählungen nnd Schwanke.

Krzähliingen und Schwanke. liei aufgerieben von Hans LambeL
Zweite Auflaire. ISicnet] Le'\\v/A*i: V. A. llrockhnns.

8. 4 Seiten Titel, Seile V—XIV, '2 unpaginierte Seiten ..luhalf', 374 Seit«Hi

und 2 unpaginierte Seiten „Krklärnng einiger gebrauchter Abkürzungen".

„Berichtigungen nnd Nachträge." Preis: geheftet 3 50 Pf., gebundw.
4 M. Pf.

Die erste ,\uHage s. unter dem .Jahre 1872 des Verzeichnisses von l^Ti*.

Bildet Band 12 der ,J)eutschen Ciassiker des llittelalters*', &. S. 151.

I ber Hans I.amrki . seit 1874 Professor am Gymnasium in Prag, seit

auch ao der l'niversitiit daselbst, s. S. 818 des Verzeichnisses von 1872.

C. Falkenhorst.

3n ^iumeniu. ^Hcifc nnb ^ogbabcntcucr. Ttx rcifcrn oUl^cn^

cr^öMt uou iS. ^ alfc Hfl orft. ^Mt 43 ^^Ibbilbun^tn ftnfic ^Himn^^c]

[Sii^nct.] — ^UH'ite Viufla^e. [^iiinci.] IHST. — X'rittc xUuflagc. i ^^tflnei.

isss. ~ ^^cxt( "^lufiaqe. f2i(inet.] iss<>. — ivünftf "Äuflnqe. [Sicjnet.

l.sii;j. — 2cd)iMc iHuflüöc. 12i^nct.] 181^3. Vcip^ig: ;>l. ^^Tocftou«.

8. Erste bis sechste Auflage je 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „y»-

wort'*, Seite VII— X, 15H Seiten und 8 Separatbilder: Kriegsbtwt tl»»>

Königs Bell, zu Seite 42; Flucht von der Hulk „Anna Marie". M
Seite 5.*$; ,Iagd aut Flusspferde, zu Seite 1*4; Auf der BuSeljagd, m
Seite %: I»er Leitelefant, zu Seite ItMi, l>er Ideine Kamemnberg. ^

Seite 131»: Blick vom Helenenberg auf die Kamerungruppe, zu Seite 144;

Nachtlicher l'eberfall, zu Seite lül. Preis: gebimden 2 M. 5o Pf.
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Cftafrifa. Der reifem v^uiicnb erzählt uo» ii. fNUlf onhovft. ;>4 ^lU

bilbuuQCH. [(frftc ^luüaqc.j [£h)ucI.J lHiiflai]e. [2!i|nct.| 1H«H.

X'ritte fhiflogc. [Signet.] 1889. — VtaU 9(uf(age. [Signet.] 189».
— Sflnftc Auflage, [^^tgnet.] 1893. ^ci^jtfl: 9. ^drotf^ou«.

8. Ente bis fünfte AuHaKe je 4 Seiten Titel, Seite V—Vm, 14o Seiten,

1 unpaginierte Seite ..Schlusswort" luiii 14 Se|tarutbilder: „I>er Schwarza
König" (Titelbild): „\h-r lluten von Sansibar, vom Kngliscben Konsulat
aus geäeben", /u Seite „Mombas", zu Seite U>; „Krster Anblick des
Kilima-Ndjar««". zu Seife Ut ; „Lag«'rbild bei Muudaras I>orf", zu Seite 47;

„Lmgebuug von Mamlaia^ Dort", /u Stite äU; „Idyllisdie Ansiedelung",
SU Heite58: „Palnien und Schnee", zu Seite t>0; „Ein Massui in Krieg»*
rüstung", zu Seit^* .. .3I;tnowari!" ", zu Seite 7H; ,,T>io Wildpegeud".

zu Seite 84; „Rhinocerosjagd", zu Seite 91; ,^uch eine Zauberwaffe", zu

Seite 1S8; »Sadis Tod'S m Seite 187. Pieis: gebiinaen 3 H. 60 Ff.

^turai^ollnt. ^ait} Sturntd Abenteuer im :8i#mat(f>9(n(t)K(. T^tr reiffTn

Ongetib cti&)U oott (S. ^alfen^orft. ÜRtt 83 ^^bUtongcn. ISignet]
1SS9. — 3tDeite ?luflagc. [Signet.] 1H89. — tiritte ^lupage.

f Ginnet.}— a?ierte ^Huflage. [Signet.] 189;). Veipjig: J^. %. ^Hviutliau«.

«, Erste bis viorto Auflage je 4 Seiten Tit( 1 Seite V—VIII, 14« Seiten,

1 unpagiiiierte Seite ,,Nachwort" und 1 luipuguiierte Seite „Druck von

F. A. Hrockliaus in Leipzig". — 12 Separatbilder: Das Meer weicht zu-

rtick (Titelbild); Itci Ict/te KreundeHdicnst , zu Seite 7; Kniserlirh

Deutscljes Konsulat aut dt r lusel Matupi, zu Seite 10; Fischen bei Nacht,

zu Seite 21; Kokospalmen, zu Seite 22; Kingeborenen-Dorf, zu Seite 3ä;
Der l'iianiula-Wasserfall auf der Nordostspitze von Neu ronimenj, zu

Seite i'ü; Das Duk^Duk-Tauzfest, zu Seite 73; Wald von l'audanus-Bau-

men, zu Seite 85; Vegetationsbild, zu Seite 88; Pftriamentssitzung, zu

Seite H2\ Menschenfftnger, zu Seite 147. Preis: gebunden 2 M. iiO l*f.

<Hboriibofa(^(t. (fine beutfi^ $o(onia(gej(^id)tc ain» uergangriicv 3rit ^cr
Tfifern ^ttncnb er^äf)lt von (i. isal fculjorft. üKit 4 ^IbbilbiiMiint in

^arbcnbiuil. |Signet.| 1h9(>. — 3*Dcitc Auflage. [Signet ]
lsi*n. —

t ritte :HuTlai)c. fSiqnet.] 1891. — ii>iertc "^luflagc. [Signet.] 189:).

H. Ente bis vierte AtiHage je 4 Seiten Titel, Seite V und VI^ )i nnpagi-

nierte Seiten „Inhalt" und 147 Seiten. — 4 Farbendruckbilder: ,,Die

Warnung des Kaziken" (Titelbild). — „In Klein-Venedig", zu Seite 2.'>.

— „Ein Wui»der der l'tlanzeuwelt", zu Seite »2. — „Die Verteidigung

der Ueiinat'S su Seite Itö. Preis: gebotiden 2 Bl 50 Pf.

tm S^dona^dlronfa. (Sine oftafritemfillc 9ofonta(gcft^i^tc. ^ vetfetn

Ougenb er^ä^lt m\ CS. ivnlfen^orft. W\t 41 'Jlbbilbungen. Cfrfte xHnflage.

[Sij^nct.] Breite ^?(iiflngc. [«iftnetj A^xittt 3lufi«fl€. [Signet.] Veipjig:

^, ^1. :örorfl)niuv 1.S9:).

s. Erste bis dritte Aullage je 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 174 Seiteu

und 14 Sepsratbilder: „Ein erlegter Eleltnt" (Titelbild); „Der Nil aus
dem Vi( toria-Njansa austliessond", zu Seite 1; „Der Konig von l'^anda,

Revue über Truppen haltend", zu Seite H; „Seeflcblacht zwischen den
Wagaiida und den Wavuma, vor der Insel Ingira", zu Seite 25; „Stanleys

Empfang bei seiner Landung in Uganda", zu ^eite 35: „l'ombe- oiler

Bananr'nbier-Hrauerei*', zu Seite 45; „Die Hauptstadt Hubaga mit der

königliiben Uurg Mtesas", zu Seite 4»5: „Mtesa, der Kabaka von Fgaiid.),

mit seinen (ietreuen", zu Seite 52: „Steiniges l'fer am Victoria-Njaiisa'\ /.u

Seite r.S; „ArabistlK^ Sklavenhändler", zu Seite 1<n); sii<l\M'stlirlie

Ende des Victoria-Njansa". zu Seite 144; „Wagogo zum Kampfe aus-

ziehend**, tu Seite 150; „Das deutsche Fort fai Hpnapua**, an Seite 152;
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„Deutsche Schautrappen in Biviuüc**, m Seite liä. Preis: gebondea
2 M. ö(> Pf.

('. Palkenhorst ist Pseudonym für Stasi^lai s von Jkzkwski, geb. ä. Febr. 1H5S

in Zaknewo. £r studierte Neturwissenscbnften und lebt nls ikhriftsteller in Jens.

Paolo Fambri.

11 Caporalo di st'ttiujaiia. ( oimneiUa in trv atti di Paulo Fambri.
[Eignet. j Lt'ipzii:: F. A. liruikhaus. 1^79.

ii. 2 Seiteu Titfl und 1»H Seiten. Preis: Pf.

Bildet Bftndcben 3 von „Taitm i(Hlmnn'\ s. S.

P.\ >i n Famkui, ü^'h. 10. Nov. 1827 in Venedig, wurde erst Asterr., dann 1»5»
— <>l ital. Uftizier, darauf Schriftsteller.

O. FarinL

Durch die Kalahari-WOste. Streif- unil Jagdzüge nach dem Ngami-äee

in Sftdafrika. Von G. A. Farini. Autorisirte deutsche Ausgabe.

Aus dem Englischen von \V. von Free den. Mit 4() Abbildungen

und 2 Kartenskizzen. [Siiiiu t
j

Leipzig: F. .V. Brockbaus. IS^^«).

H. 4 Seiten Iitel, Seite V- XX. 472 Seiten und 17 SoparatMliI.T :
(i. A.

Farini (Titelbild); „Lulu", der Künstler (Titelbild); Ansicht von Ivimber-

ley, sn Seite 17; Das Innere der Diamantenf^rnbe, sn 8ette 43; Dük imd
K'la.iv, /u Sritf M l : Ki-iiifr Mapaar ujkI sr-in»^ (M'inalilin. zu Seite 21'?;

Eine Vaalpt'U-Familie, zu Seite 22^»; Die M'kahha-Zwerge, zu beite 246;

Lftwen, eine Ciiraffe verschmausend, zu Seite 2*.W; Dirk Veriander nod

seine (iroot-Mannen, zu Seite 30O; Tränken der Rinder, eine Mondnacht-
srene, zu Seite :^*)t>; <iorilhi-Fels, zti Srite Hucli-Fi'I> und Wass»r-

fall. zu Seite HIN»- Farini -WasserfalU' und Felsenthürme . zu Seite

bcott-Sthluiht und Witsserfall, zu Seite 40ö; Der Diamanten-WasserftU,
zu Seite 4<»»; Schernil»nukiM-\\a^-rrfalt. 71; "»»'iti' 4l<*. — 2 Kart*»!!:

l'ebersicht der lluudert-i" alle des Uraujetiusseü., zu Seite 422; Uebersickt

von Karini's Reise ond der Handehstraase durch die KahJiari-Waste. ^
Preis: geheftet H M., gebunden D» M.

i'ber Vi. .\. Fakim \vt»r nirlits zu ermitteln.

Über WiLHKi.M v<>n l iitfcKtN ü. S. .V».

Henry Faweetfc.

^cihonbct mib ^oU)ct)u|?. (gine Untcrfucf)inH) bcr Urfat^cn, mid}c bic ailge

ntcitte ^(nnaf^mc U9 ^et^anbde nac^ beffen (^inffll^niito in (fngConb va*

^öi^crt !)Qbcn. i^on .<>cnvl) ("^oiucctt, i^atlotncnt^mitfllicb, "i^rofcffor bcr

:iHMfcnMrtl)jd)aft an ^cl• UiiiüfTfität (ianibvibiic. ^lutorifirte bcut)d)c ^lu^gat"-

;HHt^ beut (^n0li)d)eu uou 'i^aifoiD. [^tonet] Vctpjtg: ;S^rodi)oit^

IsTs.

S. i beiteu Titel, beite V—XUI, IM SeiU'u und 1 unuagiuierte iSeite ,^rucJt

von F. A. Brockhaus in Leipzig". I*rets: 8 31. aU Pf.

Hk.nkv Fawcett, geb. 2ß. Aug. 18:i3 in Salisbury, seit 1863 Professor der Na-

tii>nal<>k<inomie in Cambridge, Generalpostmeister, starb 6. Not. in

( anibridire.

.AriiLNAA Passow, gtliorene Ulkuus, gtb. 1^. Febr. ISÄ« in Athen, lebt »h
Schriftstellerin in Blankenese bei Hambnrg.

^ kjui^uo i.y Google
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James FergiiMon.

1)08 Erechtheion und der Tempd der Athene Pcilias in Athen. \'on

Jaiues Ferirn sson. Herausgegeben von Dr. Heinrich Sclilie-

mann. Mit 4 Tafeln und 2 Holzschnitten. [Signet.] Leipzig: 1*. A.

iJnKkhaus. ISHü.
4. 4 S^it^n Tit«l, 2 ttupagiuiert«» rSoitoii „Vorwort" von Dr. Ileinricli SrhliP-

manii, 80 Seiten niia 4 Titfpln: „IMan des Tenipoh der Minerra Tolias

«fbst den !Mi£rr»»nz»"ndpn Oohiiiidcii tfNtaiirirt von .1. K«»rtjns-*oii''; „Plan
und Durchschnitt«' der IVmpd, wie nie von J. J eiKussou ii siaurirt siod,

nach /eichnttnuen too M. Tetoz"; „Acropolis von Athen Kuinen des

Krechteions GeRenwärtiKer Zustand''. Saiutlitlif Tatein von der

Aabeldruck-Anstait von ('. K. Kaiser, Lindenhübe b. Köln. .,Pline und
Dnrebfeliiiitte des Erechtheonia ni Athen restaonrt ?on Jas. Ferfrusson",

Lithographie von F. A. Hrockhfttts* Geogr. - «rtisL Anstnlt, Leipdg.
Preis: ;'i M.

Jaikk« Fkroim«<i.h, geb. 1H0H zu Ayr (Hrhottland), englischer Arrhitekt nnd
Kon^tacliriftbteUer, ge«t 9. Jan. 1><hi; /.u London.

HtiNHirM S« »IHK VA VN. t^fh. »J. Jan. \X2'2 in New-Buckow, erwarb -i<h als Kanf-

nunn etil groise?» Vermögen und machte sich dann die Erforschung ilci uriediisi hen
Altertümer durch Veranstaltung grofBArtiger Ausgrabungen besonders in Tr»>);i zur

LebeuMttfgmbe. Er surb SÜ. Des. tt!90 in NeapeL i'ber fieine Schriften a. 832.

Xgnaz Auielius Fessler.

i'CMliichte voll l'ngarn. V<m Ignaz .Viirelius Kessler. ite u r-

uielirte und voibesüerte Autiajie, bearbeitet von Ivleiii. .Mit

einem Vorwort von Michael Horväth.
Dritter Band. Die Zeit der Könige von Matthias I. his Maximilian.

14.')?— IfiTß. ISii^'iut.l Lrip/ig: F. .\. Ilnukhaus. 1874.
H. 4 Seiten Titi l, itc \ \\ . ''>«'i3 SeitiMi und 1 unpaginierte Seite ..l»ruck

vun K. -\. lirurkhaus ui Lcij'/i.' " l'reis; geheftet 11 M., gebunden \'J M.

VurU'i Iiaml. Die Zeit «ler Ivoiiijzt' von Hu'bilf I. hin Leopold L
l.'»7r>— nnf). (3iflnct.] Leipzig: F. A. linn khauft. 1X77.

H. 4 Seiten Titel,' Seite V—XVIII, WH Seiten und 2 nnpaginierte Seiten

„B^Tichtignngen". Preis: geheftet 10 M., gebunden 11 M.

Fünfter Hand. Die Zeit der Konige von .loseph 1. bis Leopold U,
lTn:>- iT'.r'. jSi^jTH't.l Leipzig: F. A. IJnukbaus. I^^.'»

K 4 ?<eiten Tit*-!, Seile V—XXVIJ, »17.') S«'it«'n und 1 unnaginiert»' M'ite

„Berichtigungen**. I*rei«: geheftet 12 >L, gebunden 13 M.
Dss roIl>i;iniiiu<» Werk in ä I{and«Mi: m-lu-flrt .'»O M.. gt-lnitubMi .V» M.
Erschien in 21 Lieti-rungi-n zum SubNkriptionsprcix' von je 'J .M.

Die erste Auflage und Band 1 und *J der /«» it» ii Aullage .s. unter dvm Jahre
1S47 des Verxeichni">es von 1*>T2.

(itfT L.NAZ Ai iiKi M S F k>*-i kh, K.knt Ki.ki.x uud Mk iiaki. IImbvätii, gest.

11». Aug. l>tTH iu KarUbiul, «». .'»l»! de» Verxeichnisses von 1^72.

Ymmanuel Hermann Flöhte.

iMe theistiH'he Weltansicbt und ihre Kt^rechti^uni;. Kin kritisehes Mani-
fe^ an ihre Gegner und Hericht über die Hanptaufteahen gegenwär-
tiger Spekulation von lumanuel Hermann Fichte. [Sigiiet.]

I^eiiizig: F. A. Hrockliaus. isT:;.

K. 4 Seit»'!! Tiii'l, J>cit«* V- \X. 'J^^'A >eit«H und 1 unpagiuierte Seil«- ,./u

geneigter Beachtung!" l'r» i»; g»heft«*t » M.

^ kj i^uo i.y Google



Anthiopolo^ic. Die Lcliie von der menschlichen ^eele. Kegrundet auf

naturwissenschaftlicheui Wege für Naturforscher, Seelenär^ imd
ivissenscbaftlicli Gebildete überhaupt. Von Immanuel Hermann
Fichte. Dritte vermehrte und Terbesserte Auflage. [Signet.] Leipzig:

F. A. Brockbaus. 187ß.
s'. 1 Sohou Tit. l. 2 iinpagitiierte Seit* u l^i dikatiou, Seite VII— XLIII, «-^3

" beiUm imd 1 unptiginierte Seite „Druck von V, A. BnM'kliaiu in I^icaiK**.

Freie: » H.

lUe erste und sweite Anflafpe s. unter dem Jahre IMfiß de« Verseicbnisses
von 1872.

Fragen und Bedenken über die nächste P'oilbildung deutscher Si»ecu-

liilidti. Sendschreiben an Herrn Professor Dr. K. Zeller mit Bezui:

auf dessen „(ieschiclite der deutschen Philosophie seit Leibni/ v Von
Immanuel liermann Fichte. [Signet.] Leipzig: F. A. lirockiiaus.

H. 4 Seiten Titel, Seite V— XIII, IVJ Seiten un l 1 unpaginierte Seite „Druck
von F. A. ßrockhaua iu Leipzig''. Preis: '2 M. '»(» l'f.

Der neuere Spiritualismus, sein Werth und seine Täuschungen. Kine
anthropologische Studie von Immanuel Hermann von Fichte.
[Signet] Leipzig: F. A. Brockliaus. IHTh.

H. 4 Seiten Titel, 2 uupaginierte Seiten ,4uUalt«verzeichui8«'* und lu£> Sei-
ten. Preis 2 H.

Cber IxMANCEL Hkkmann Fh-ktb, geBt. 8. Aug. 187!) in Stuttgart, s. S. ««51

des VeReiehnisses von 1K72.

Adolf Fick.

Mechanische Arbeit und Wärmeentwickelimg bei der Muskelthatigkeit.
V-'ou Adolf Fick. Professor nn der rniversitiit zu Würzburg. Mit
3.3 Abbildungen in Hol/schnitt. (Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus.
1882.

K i Seiten Titel, 2 unpaKinierte Seiten Medikation, 2 uiipau iM rt • Seiten
„Vorbemerkung", Seite IX—XIII, 2iil Seiten, 1 unpaginiert ^ ite .AU-
richtiglingen" und 2 unpnginierte Seiten „Druck von F. A. ürockliwu» in
Leipzig". Preis, geheftet 5 M., gebunden d M.

Bildet Band 51 von „Internationale wissenschaftliche Bibliotllek^ s. S. 41.
Cber Adolf Fick s. S. fift.

I«udwlg Michael Fink.

Uuirt unb 3öbvtcrUud) bcr tiivfi|d)CM 2prn(f)f. «iin ^^nibcmccun! für ^Keiknbf

im Cricnt, foivic jum (S^cbvaud) [üv beii Uutavulit. ^4.^oii Vubwiji l^u

tftnf. 3weite ocrl^cffcTtr unb tienn^ttc ^lufla^c. [Eignet.] Vctp^ia:

% 9ro(fl|au«. 1879.

8, 4 Seiten Tin 1. ^eit^• V und VI, 2 urpafrinierte Seiten „InlialtSTerzeich*

niss" und 200 Seiten. l*reis: geheftet M. lt., gebunden 4 M U\ II.

Die erste AuHage unter dem Jahre 1072 des Verzeichnisses von \^\2,
lYber LuvwiA Micbabl Fikk, gest. im Jan. 1880 sn Wiener-Kenstadt, t. ü.

96(» des Veraeichnisses von 1872.
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Otto FinBch, s. Die zweite Deutsche Kurdpolfabi t

Johann Fischart, genannt Menzer.

rirfituiu^cu Hüll vUl)onn J^ifdiart, rtenainit Weiter, .v^craui^gcgebeii Don

vHarl (^^ocbcfc. [Eignet.] l'cipjig; '^i- ^vocf^ouö. 188U.
M. 4 Seiten Titel, Seite V—XXXVI und SfM Seiten. Preis: geheftet

r{ M. lA) Pf., gebunden 4 M. sV) If.

, UUdet Band 15 vou i^ittscbe Dichter des sechzeliuteu Juhrhuuderts", b. 1Ö8.

Ober JottAVit Piscbaht, uM»A»mi M^KSsit, s. S. ld&
Über Karl Goeobeb, ge»t. 2K. Okt 1887 in üfittingen, a. 8. 870 des Veneidi-

nibses von 1H72.

Ernst Kuno Barthold Sischor.

^andtf ^oton itnb feine ^Jladifolgcr. (SntiDictütng^dcfc^tc^tc ber ^a^ruttg«»
p^(ofop^te. Sott ftuno tfifd^ev- S^o^ vl^tttg umgearbeitete ^fuftaoe.

[Eignet.] Vcipji«: J^. ii^rocfljQUö. 1875.
M. 4 Sf iten Titel, Seite V—XX und 788 Seiten. Preis: geheftet Iii M.,

Kt'buiiilen K". M. .50 l»f.

l>ie en«te AiiHayi' s. uiitt r ilem Jahre IKöH des Verzeiihnisses von 1.S72.

Das Werk giiifx in den Verhig Toa Carl Winter's Unlversititsbuchhand-
long in Ueiiielbfrg über,

über Eko/t Kmo BBRtnouft Fiscnsn s. S. ^2 des Yerseichnisses von 1879.

Heinxiflli Leberooht Pleischer,

s. Mirza Mohammed Ibrahim S. 271.

Floreotft.

Floresta de SAtiras, f&bulas, fäbtdas literarias, letriUas, soneto». bur-

Iesc4)8, vflbuiciooH, decimas, epfgramaa y otras limas festivas, elegida

ile las obras de r«Hebres poetas esi>anoles \m- el Dr. Eduard

o

BriiK'km^M (»r. [Si;:iiet.] l-.ei]>zitr: 1' A !?t <n-kli:uis. IJ^H'i.

». 4 beiten Titel, Seite V—XJI und 2i'»<> heiii u. Preis; geheftet 3 Jd. ö^i Fl.,

gebandfln 4 M. ftO Pt
Hiblet Itaiiil n (Itr .J'nUrnoH dt nvtor&t «MjMiüolsir'S s. 8^ 136.

Cber Eui AKu BjUNCKsiiuKit s. S. 141.

Felix Alfred Flil^-el und Johann Gottfried Flügel.

fratmd)c\> siiJöricvbiidi bcv (iuöU)d)cn iinb Xtutjcf^cn 2prad)f. }n ^mri

Xl)cikn. tfrÜLV Zi)cH. (fni^lii'd) rcutfc^. iöcQibcitet üüu Di. TscliJ

Alüflcl, mna JJiitroirfuiiij uoii Di. vV i^y ^^Hißcl, uovmaU ^oui"ul ber

^Mnigtcii 8taatni von 'Jlorb'^lmerifa gu Veip^i^. Broölfte bun^efe^ene

unb Ocrbcfferte Sluflogc. [Sinnet.] Veip^iö: J^-. 5(. 5i^ro(ff)nü<^. 1877. —
% u. b. X.: A practical Dictirmarv üf the Kiijjlisli and German T.an-

•xnages. In two \n\vU. l';nt. I. Knglish and (ioniiaii. Hy Dr. Felix

l-'lügel. ander tlie ni-opfratioii of l>i. .T. G. FUi^el. late Consnl

nf the l nited States of Amerita at Leipzig. Twelfth edition, wr-
rect«! and iniproved. [Signet.] Leipzig: F. A. Bniokhaus. 1887.

4 Seiten Titel. 2 nnpuginierte Seiten ,,Adrffti^('m<nt tn tkt Ekrrnlh K<li-

ti"n iif 7>r. FliitieVi* i'raitinil JJivtiomirif <*J
Ott- (lamon nttd Knglixh

LaHtjnaf)t>-\ Seite V— L und «77 Seiten. Preis: geheftet <• M., gebunden

7 M. 26 Pf.
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A piautiral !M(ti(Huii v (»f ihe Knjzlish and (ieruiaii Lan^uuges. In two

purU». i'urt 11. German aml Knglish. Ii; Dr. Felix Flügel,
linder the co-operation of Dr. J. G. Flügel,' Ute Consnl of the Uni-

ted States of America at Leipadg. Twelfth edition, corrected and
iniproved. [Signet.] Leipzig: F. A. Hnukhaus. 1H77. — K. u. b. SC.:

i^raftijt^e* ©örtcrlnid) bcr (fnflfifrf^fn iinb Tnitfdjcn ^prndie. 3n ^mri

Tdcilcn. 3w«^it^^ Zt}di. Tcutidi (5n(^Iiidi. ;Jkarbcitct uon l>r. ,"vclir

Aliiqcf, unter ÜWitnnrfunn Don Dr. <>V ^li^flcl, oornialc oionnil ^^r

il^ciiuiiytiu 2t(iatcn noii jiorb ^lincrifa ^'cipjig. 3^ölftc burc^gejt'lKJic

ntth mbc^ettt ^lufloflc. (^ignctj Vctp^ig: j^rtK^Ott^^. 1877.
4 Scittu Titel, St it( V^XXXIl und 1184 Seiton. Preis: geheftet 9
Kelmnden K» M. 25 Pf.

H. Prois beider Teile: treheftet 15 M., frelinnrten 17 M. 61» Pf.

"i^roftiidice iiJürterbud) bcr Cfnßliidjcn unb rcuijdicu 3pradjf. 3n ^n>et

SljeUen. erftet Zfftil (5n(|lii4x^f"tid). Gearbeitet \m Dr. ^velir

f^lfigef, unter SXttloirfunn oon Dr. xV C>V tV(üiu(; t>onnaC« Üonful bcr

3?crctnifltcn Staaten oon Oforb-^merifa ,^n Vcip^in rvei',c^ntf burt^flcfc^enc

unb ücrbcffcrtc :?luflaflc. I^iflnct.) Veipjifl: J^. ^l. Jörocfljaud. 1879. —
^. n. b. X.: A pr!\< ti<-al Dictionary <»f the Kiiglish and Genuan Lau-
guages. In two pai t.s. l*art 1. EngUsh and German. Hy Dr. Felix
Flügel, under the co-operation' of Dr. J. G. Flügel, late Consul
of the United States of America at Leipzig. Tbirteenth edition, cor-

rected and improved. [Signet] Leipzig: F. A. Brorkhaus. 1879.
4 Soitf ii Titel, Seite V 2 unpuginierte Seiten „Atlrertisi meitt t<> fht

Ekraitit EdiUoH oj Dr. Fint/d's l'ractiail JJniionary v/ the German and
EitglMh Lanffuatftt^uaA877 Seiten. Pna.»i geheftet6IL,gebunden 7 M.ä5Ff.

A practical Dictionary of the English and German Lanfcuages. In two
partS. Part II. German and Knglish. By Dr. Felix Flügel, undt r

the to-operati<»n of l>r. .1. (V I lii-iol. late Consid of the United
States of Amenca at Leipzig. Tliirtcciith edition, corrected and im-

l»n»ved. [Signet.] Leipzig: F. A. Uicf-kbans 1S79. — u. b. 5;.:

•^raftifdjc* il^brtevbud^ i>a eiiöüirtjin uiii) icuiid^cu Spvad^c. v^n jwci

tl^eilen. jtoetter ^Jfynl !3^eutf(^ (fngtifd). 6e<trbeitet non Dr. ^eli^
i^Iugel, Unter 3JHt»trfung oon Dr. 0. ^Cfigel, iwtntatt (Sonfnt bcr

^eretnifiten Stoatcn i>on ^?iovb iHincrifa Veip^in- Trci^c^nte bur^e«
fe^enc unb i^crlicffcrtc ^Hnflaßc. [2iflnct.] V'cip^ifl: :Jiro(fliaii^ 1879.

4 SeiU'ii Titel, Seile V—XXXU und 11H4 .Seiteu. Preis; gelieilet i» M.,
gebunden 10 M. ä5 Pf.

s. Preis beider Teile; peheftet 15 M., gebunden 17 M l»f.

"i^rottifd)ci> 5Börterbu£^ bcr Cingliic^cn unb rcutfd)cn 2pvnd)c. 3n \mn
Jhcilcn. iSrftcr Xficil. (intilifdi Taitfd). Gearbeitet um IM i'fclif

AliiiU'f. Hiiti'v ?D?itu>irfuuii lutn (^^ Alüflet, iwiitni^« eiMiiul bcr

^.Hicim^un itaaiiii üon l^iovbanuiifa i^cip'^ig. iMerjeljnte buv%qct^cnc

unb »erbeffertc Sluflaöe. [Sipet.] Veip^ifl : i'v. 31. Jörwf^«. 1»?S.

—

% u. b. Ü.: A practical Dictionary of the English and German
guiiges. In t\v<» parts. Parti. Fnglisli and German. By Dr. Felix
Flii-i*'!. under the co-operation of Di -T. (i. Flil'^'rl. late Konsul of

t)ie l nited States of America at Leipzig. Fourtfciith edition. cor-

rected and improved. [Signet. J Leiiizig: F. A. lirockhaus. 1^83.
4 Seiten Titel, Seite Y^L und 877 Seiten. Preis: geheftet 6 M., gebunden
7 U. 25 Pf.
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A practiial Dirtioiiarv of tlie Kiiülish and (jerman Laniruatios. In two

part& Pait 11. lieiuiau aiiti Kiiglish. liy Dr. Felix l iügel, uiuler

the €o-operation of Dr. J. ih Flttgel, late Üonsul of tbe rnitecl

Sutes of America at Leipzig. Fourteentfa editloo, correrted arnl im>

l»rove(i. [Signet,] Leiiizi<i: F. A. Brockhaus. is,s:i. — Ü. u. h.X.;

iöfilcn. ^^^UH'iicv Il)ci(. Tciitfd) cfiuiliid). :!n'ailuMtct uon i)r. tstiit

J\lüa<-!, tiiiTt-r l'<im>ivfniin oon Dr. ("»V Alüiiii. inn'inak^ CSonhil bcr

mib mbeffme Slufloflc. [Eignet.] Vcipilfl: i^- il. i)rod^«. 18x3.

4 8«iten Titel, Heite V—XXXU und 11H4 Seiten. Ih^lt: gfhHM H.,
gt'hniidpn 10 M. 25 Pf.

M. l'i. is Iii ider Teile: p' lu tt' t 15 M., gebunden 17 M. s'jO Pf.

^raftiulH'v^ ^^.H^vtcvbudi bcr (iiuiliid)cn unb J'futfrf^cn ^prnrfjc. M \m\

ZifciUii. iirncr Zi)6i. (inglijd) rcutjd). Gearbeitet uon Dr. ocliy

Seifige t, untrr Stltimrhing Doti Dr. ^. ^iüQci, oormaU (Soitful bcr

^if iniflten Stoaten wa ^orbanutifa jn Vd|»3t9. f^^ntt bimligrfe^
mb mbcffcrtc xHufloflc. [Eignet.] l'ti))|ifl: Ts. Grorftjauo. 1891. —
^. u. b. X.: .\ Prartical Dictionary of the Fn^lisli ;unl rionnnn I,an-

In two pnrts. Part 1. Knj:lish and (lerman. Hv Dr Felix

Flügel, ander the e(»-t»i»eration of Dr. .). (1. Flügel, late ( nii^ul

(•f the Vuited States of .\nieri(a at Leipzig. Fifteenth edition. cor-

rerted aii<t improved. [Signet.] Leipzig : F. A. Brockhaus. 18*11.

4 Si>iteii Titel« Seite V—]« und 877 Mten. Prei»: gebettet € M gelmndeu
7 M. 25 Pf.

A iVartieji] I>irtionary of tiie FngliNh and (iennan Languages. In t\No

I'Mrts. Pait IL German and Knglisli. Py Dr. Felix Flüirt']. uiiilrr

tüe <'o-n|ir) ation of Dr. .1. (i. Flil'-iel. latt- Consul ot tlic I inled

States ot .Vmerira al l^eipzig, Fifleenlli editit>n, correeted aml im-

pr»ived. [Signet.] Leipzig: F. A. lirmkhaus. 1891. — Ü M. b. I.:

^rttfi^ 9Et^9rtc¥biif^ bcr (^gUfc^en utib bcr X'ctftfi^n 2ptoAft. 3n jwrt

Xbeilcn. 3»f'*fT Zt^cii, reiitfc^ (infllifd). Gearbeitet üon Dr. AClir

AlügeU unter 'JÜ^itirivfimti von Dr. >v (*>V »vlügeL Poriirnlx> \So\\)u[ ^.r

"i'vrfinititni Ztantcii Oiovbamcnfo \u Vcip^ig. »^uuf^ct)iuc buvd|iM\ ticue

tmb Dcrbeficrte Auflüde. |^uinct.) Vnp^ig; |v. Gro(fl)nii^.

4 Seiten Titel, Seit«? V—XXXIl und 11H4 Seiten. lYeis; «ehettet '.» .VI.,

febunden 10 M. i& Pf,

^. Preis »»eider Teil«: ijelieltet 15 M., gebunden 17 M. .'lO l»f.

t5rotiifd)ce iL^ÖTterbu(^ ber (infllifrf^en unb Tcutfdjcn 3prQd^e. 3n ]m\

Tbeilcn. crftfr Tbnl (fnatifdi - rcutjd). Gcorbfitct von Dr Jvflir

»^I:iftf(, iimei iDiinvirtmui von l»r. .V ("V i">iiirtcl, upvinnlc cimimiI bcr

^rictiugtcu Staaten \>on .Koibauievda Vap^t^^. 3cd}^cl]ntc burd)i)tjc^i*nc unb

fcmc^rte ^tuflage. [Ginnet.) l'cipjifl: jv. ^l. Grodl^au*. isUf). — 31. u.

b. Z.: A Practical iHctionary of tlie Knglisb and (tenuan I^ngungeH.

In two parte. Part I. English an<l (ÜMuian. By Dr. Felix Flage*!.

ander the « «i-operation of Dr. .1. G. Flügel, late « onsul 4»f the Fiii-

t»'d "^»atts nf Anierira at I.eiji/ig. Sixte«Mitli edition, nirreeted aihl

improved. [M^net.J Lejp/ij;: F. A. Pn« kliaiifj. ls'.»,">.

4 Seiten Titel, Seite V—L und ST» Seilen. I'rei,-». ijelu itfi » M., g» bundfu
7 31. i5 Pf.
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A Practical bictionary of tbe EnglUb and Gmiuan Langnages. b tmo

tMirts. Part U. Genoan and English. ßy Dr. Felix Flflgel. ander

tbe co-operatiüu of Dr. .1. ii. Flügel, l^^te Constd of the Unital

States of America ait Leipzig. Sixteenth editiini. corrected aml im-

proved. iSiuiict.l : V. \. Vtvovkhmis. ISOn. — ü. u. ^. I.:

i^rnftifdjcö :ii^övicvluid) bcr (jriuUiidicn iinb rcutid)cn ^protfjc. M\ 'yWd

ii)tiliii. 3^t)citev Xi)c\i. rcutjdj-craijUidj. t^cavbcucr i>oii Dr. jvciij

^tiigel, unter SRiliDirbing non Dr. 3. ülüorl, Mmnnto iSonfut

^mintgtcn ^tonten oon ^j^orbometita p VMp)t0. ««Hidyntc bnnligrfc^t

unb wrbcffctte Kuflage. [Signet.] Vetpgig: ^. S. f^iotflKm«. 1895.

4 sHteii TitH, s. it. n V—XXXÜ und 1184 Seiten. Preis: gebeflet 9 31.,

gebimden 10 M. '2b Vf.

H. Preis beider Teile; gebeftet 16 M.. irebundeii 17 M. öO Vf.

Die frtthem Aaflagen s. unter dpin Jahre 1H70 des Veneid mi-^s es von iSi.

riicr Johann (Jott» imkd Fi.i (jk). hikI Felix Flüoxl, gest. *>. Febr. 19i>l io

Leipzig, 8. S. 5)2* des Verzeichnisses von 1812.

MorgenlAadlnehe Fonehnngen.

Morgenländische Forscbungen. Festscbrift Herrn Professor Dr. Ii L
Fleischer m seinem funfzi^ährigeii Dot-torjubiläuin am 4. März 1^1i

jiewjjlmet von seinen Sibüleni H. De renb<uir}i, Ii. Ktbe, 0. I.Mtli.

A. Müller, F. IMiilippi. H. Stade, H. Thorbecke, [bigueu]

l^Mp/ig: F. .V. UrcH-khaus. l^^i'^.

«. 4 rSeitei) Titel, 2 unpuginierte .^eiteu ,,luli^l^'\ Seiten nnd 1 iuiinm^

nierte Seite t^Berichtiganireii**. Preis: IS ^.

llAiawKi DKKKNBorKii, fifh. 17. .Iiini 1^44 tn l*«ris, ist Professor der Orients*

lisfh»>n Sprachen an d<T Sorhonjio daselbst.

("her Kahl HKJ;A1A^.\ Ern» , Professur am L'niversity College in Aberjstwith,
»i. S. I»HS des Verzeichnisses von 1H<!!.

( her Otto Loth s. S. H.

AiHJLsT ^LLi.Kft, gel», '.i. Dez. 1H48 Sttuiu. war Trufessor der orienialis<h'^n

Sprachen in Halle und starb d.>rt 11 Sept.
Kki>t>hi< 1T Wilhelm Mabtik Philippi, geh. 'A, Nov. 1843 sa Dorpst, ist Vio-

fi'ssor in Kustock.

Krrmharti WiLMELM Stade, geb. 11. Mai 184H in .Vmstadt, ist seit 1875 Pr&-

ft'ss'T für .ilitestaujentliclii' Tlu^olripir' in Gi»M's«-n.

Hkinuuh THojuilctKK, geb. 14. .Män& l><it xo Meiiiiugeu, war IVofessor der

orientalischen SpracluHi in Heiiielberg, seit 1KH5 in Halle. Er starli jl. Jan. 1>^»

in Mannheim.

Brix Förster.

Xcutfd) vftnfrita. (^coj^vopljic nnb (^c)d)id)tc bei iiolonic. i>on ^rir

<^öincv Wü einer Marte oon itttttjd^Cftafrifa. l^tgnct.] tfcip^ig:

s. 4 Seiten Titel, Seite V— Xll, 2i)4 Seiten, 1 „Karte von Deutsdi-Üstafrika,

.\uf Grund der Rarensteinscben Karte nach den ueoesten Qaellen be-

arbeitet von Hrix Förster". Preis: geheftet > M., gebunden 7 M.

I'rtix KoiisiKK. pt'h. K' M ii in Münrhen, stuiliiit»« Philolopip nndJurii«-

pruiienz, wurdf Oltizier, m.n httj du Kritge von und IHTO/Il mit und nahia

I)<8H als Oberst Irtittui I T >. inen Abseliit d. Kr iebt. mit Studien aber afrikaniscbe

(ieographie und Vtdkfrkunde liescbittigt, in Manchen.
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Arnold Rudolf Karl Fortla^e.

i*on Dr. Uaxi ^oxtla^i, ^^.nüfcnüi an Da lliuucrfität Oma. — PUaeuo-
mena recensentur et expliciuitttr, primo, sensus externi in Physica,

(ioinüe »ens\is iiiterni in Päychologia empirira. Kant. [Signet]

liCipzig: F. A. Brockhaus. 187;").

^8. 4 Seiten Tit^l, Scitr V—XV und im Sölten l'rois: H M.
über Amou> KvmLV Kakl Kortlaoe, gest. <s. Nov. iHöl zu Jena, h. S.

6M de» VeReielmiise« von 1872.

Niccolo Ugo Foscolo.

Le ulüme lettere di Jacopo Ortis ed altre Üpere scelte di L ^;ü Fos-
colo. Pubbücate per cura di G. liOc-ella. [Signet.] Leipzig: F. A.

Brockhaus. 1878.

8. 4 Seiten Titel, Seite V— X, Ü unpaginierte Seiten „//irfice*", 2 unpaginierte
Seifen ^Jlthur httere ff'Jorniir, {frtts^\ 2 iinpaginierte Si'iten „AI lettfre^'

und Si'ito ;i- Preis: geheitet '6 M. 5il Vi., gebunden 4 M. 50 Pf.

Bildet Band IB der .^BtWoteen d^anUtri «InltW, 8. S. 85.
Eirif dputsrht« I bfrsetanng hiervon 9. unter dem Jahre 1829 des Ver-

zeichnisses von lö72.
l'ber NicroLo Uoo F(i8rüi,u s. & Sil des Verseirhnisaes von 1H72.

Clier droLisLMo Bamov von Locblla s. S. 12.

Die der Osteeeprovlnzen.

Hion ocreeMcxUI aonpocb. Leipzig: F. A. Brockhaus. C.-lleTep6ypri>:

npiuMpauli Kumütt imnmrh F. Ubanuopo« (K. R. Perrepi) aa aea-

cKon opocaem wb aom Bocce, Ko. 5. 1882.
X. 4 Soiton Titel und Seite T'reist 1 M. fiO Pf.

Eine deutsche I'bersetzung des Buches erschien u. d. T. „Die Hiuistsch-bal-

tischo Frage'S s. Wrangell S. 425.

Zur Frage über eine Reform des Seinstwo.

Boupurv o iipeoOpHHonaHin 3eMCTHa. Jertnmir^: 'i». A. Ijpi.KrHV.vb. 1882.

«. 2 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten ^^HpeducAnrnr'' und Seite 5—45.

Preis: 1 M. 20 Pf.

Gurt von Ftanpois.

Hu tnforf(^unfl bce 3:fd)uapfl unb Vutongo, ^Reifen in (icnttaCofrifo oon iSurt

üon [Höh 5010. gj?it 'X\ Vlblulbitnncn, 12 «ortcnfftvicn uttb 1 Ucber«

fi(^te(artc. [Eignet.] Vcip^i^: a. ^.>l. ;>^rD(fhni!<<. l>^ss.

8. 4 Seiten Titel, beite V—XIV, 22U Seiten und 1 L bersichtskarte „l>ie

Nelienflftsae des mittleren Kongo Lulongo, Tsehnapa, Molnngi n. a. —
Nach den Aufnahmen von rrt inier-Lieutenant C'nrt von Fram^ois und
Reverend George (irenfeU im englischen Misaions-ltampfer uPeace»
tt. 188fi^. FreiK: geheftet 6 M., gebunden 7 M. 60 Pf.

S. auch Hermann Wifsmann usw., Im Innern Afrikas S. 423.

C mt VON FiiANroi.s, geb. 2. Okt. 1853 zu l.nxombiug, wurde Oftizier, unter-

naluB 1883, Ibsö, 18«7 Forschiuigsreiseu in Afrika und war lö8i#—M Kofliman'

dum der Schntetnippe in Deutach-Sadwestafrika. 1H95 nahm er aeinen Abschied.

12
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Christian Martin Julius Frauenstädt.

^}imc '^xitU übrr bic 3d)oveiil)aiuv uin f biioiLiphic. il^on 3uliue örauca-

ftäbt. [Sißnct.l Vcip^tg: il. ;LHod^üue. is7»i.

4 Seiten Titel, Seite V—Xm, 2% Seiten nnd 2 unpafrinierte Seilen

ricbtigongen". Preis: ti M.
I ber Christian >fAKTi>- Ji Lirs Kkai kwstIdt, gest. 13. Jan. IttiSi la Berlin,

s. S. Ü24 lies Yeracfii linissos von IMl'.

Albert Fränkel, s. GusUv Nacbtigia & 277.

Werner Adolf Frantz,

s. Julius Dannenberg: mnl Werner Atlolf Frautc 6. 1-A6.

Wilhelm von Freeden« s. Reise- und JagdbOder S. 317.

Hermann Fritz.

Das Tdlarliiht. \'<>n lieruiann Fritz, Profess<»r ihm Fidgenössisrbvn

Polytechiiikuni in /üridi. Mit 2 Abbildungen, 1 Karte und 4 Tafeln.

[Signet.] Leiit/.i«!: F. A. Brockbaus. ISHl.

J<. 4 Seiten Titel , Seite VII— X, 34*< Seiten, 2 Abbiitiuiigeu »Strahlend«**

NoTdlieht'\ „Draperie oder mantelformiges Nordlidit, beoiMcbtet ku

Rassekop 1>^3S (Titelbild), 4 Tafeln hk ) , K irtr der frpo^phisch<'n

Verbreitimg des Nordlichtes" von F. A. lirockhaus' (ieogr.-artist. An-

sult, Leipzig. Preis: geheftet 6 M., gebunden 7 M.
BUdet Band 4f» tob „IntenutioDale wLosensduftUche Bibliothek**, s. S. 41.

Die wichtigsten periodischen Ei-scheinungen der Meteorologie und Ko."<-

uinlo^nc. Vnii Hermann Fritz. Professor am Ki<l^:enössiscben Poly-

tt'< linikuin in /(ii i< b Mit 10 Abbildungen und 1 Tafel. [Sigiiet]

Leipzig: F. A. llrorkiiaus. ixs9.

H. 4 Seiteu Titel, Seite V—XI, 427 Seiten und eine Tafel. IVeig: geb^^t'^t

7 M-, gebunden h M.
Bildet lUiiiiI t>K der ..Iiit. nuitionalen wiMcntchtitlichen BihUotbek^, I.S.4J.

Iber Heioiann Kkitz s. S. öi).

Jakob F^hafthammw.
^a« neue Siffcn mtb her neue iMaube. 9Rit hrfonbcter ^crfidfii^ttgung oo»

T. J^. 3tTau§' nencfttr rifnift: ,,Tcr alte unb t>tx mm (Glaube". 5?on

.V ;vvoliid)ammcT, *^rofeifov in Ü)2öm^m. [Signet.] Vcip^ifl: 9.

;l*rocfi)QUi<. ist:».

K 4 Seiten Titel, Seite V—XXU, 201 Seiten und 1 tmpaginieite «Seite

richtigiuiK'» II''. Preis: geheftet '.i M.

Xu i.^i}tlojop^ic bc^ 2:t)oinae üon "^Iquino hitiid) öcunirbiflt »on 3. lyvö^

fd|omntcr. 13ia»ct.J Vcipsiß: ^l. ii:*rod^QU*. 1889.

8. 4 Seiten Titel, S<>ite V—XXII« fi37 Seilen und 1 unpaginierte Seite

ricbtigiingen". Preis: gebettet 10 M., gebnnden 12 M.
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8. 4 Spiteu Titel, Seite V—XU „Vorrede", 2 uiipagiiiierte SeiU'ii „lulialt".

1^8 Seiten, 1 uiipagiiiierte Seite „Druck von F. A. Brockhaus in Leipsig**

und mit einem unpaginierten Anhang von 4 Seiten „J. Frohschammor^S
System der Philosophie", enthaltend Anzeigen der Werke des Verfassers.

Preis: 4 M.
Das Btirli ist in den Verlag von Tli. Ackermann iu Müiu lu'n übergegangen,

i her Jakoh Kkuhhc hammsb, gest. 15. Juui IHÜ'd iu Bad Kreuth, s. S. des

VeneielmiBset von

Karl Facha.

VaUume und ErdbeboL Von Karl Fuchs, IVofeasur an der Univmitäl
zn Heidelberg. Ifit 36 Abbildungen in Holzscbnitt und einer litho*

IH'aphirten Karte. [Signet] Leipzig: F. A. BrockhauB. 1875.

». 1 ^f'iten Titel, Seite V- XII, 313 Seiten. 1 inii.aniuit'rtr Si'itc .,I?m< h-

liguug'* und Titel der vom Verfasser IrtUn r erschieupueu Werke und
1 Karte „Verlnr^tiuig der Vdlnne", Lithogruphie von F. A. Brockhans*
(ieogr.-artist. .\n8tult, Leipzig. Preis: geheftet H M., gebunden 7 M.

Bildet Band 17 von „Internationale wissenschaftliche Bibliothek**, s. S. 41.

Cber Kaiij. Ftcnn S. 54L

Elisabeth Dorothea Friederike Fank.

*!)$rattifc^i' vct)vi)atig }ut jc^ncQcu utib leidsten i^tieniuug bei {(^lucbijd^cn ^^prat^e

für ben 'Bd^uU unb ^Tioatunterric^t unb namentlich ^um ^etbftubium für

ftonftoite. $011 a. ffun!. Biorite Mtnte^rte ^flagc. [Eignet.] 1882.— Titittt Sluflagc. [«Signet.] IHHfl. — inerte iwrbfffertc 'Auflage. [Signet.]

1801. — AuiiTtc iHuflaflL'. [Signet.] 189;'). — Set^Otc ocrbcffcrte ?(uf*

(a^c.
(
3i^nct.] i89^<. — BitbtnH ocrbcffcrte $Utflagc. [«Eignet.] L90B.

Vcip^ig: 1^. ^^rocf^auiJ.

H. Zweite uud dritte Audage je 2 Seiteu Titel, Seite. III und IV, 2 uupagi-

nierte Helten „folialtsverseichnis*^ 258 Seiten und 1 unpafinierte Seite

„Druck von F. A Brockliaus in Leipzig". !'r i 3 M.
H. Vierte und fünfte Audage je 2 Seiten Titel, Seite iil uud IV, 2 uupagi-

nierte Seiten ,4nbaftgm»>ichn!s" und 26« Seiten. Preis: Ü M.
. H. St'rhste und siebente Anflakrc: 2 Seiten Tit l. Spitc III nu l ]\ , J rm-

paginierte leiten „ Inhalt«verzeiciuiis 'S 2K;> Seiten und 1 unpugiuierte

iSeite „I>r«ek voa F. A Bnickkaiia in Leipzig**. Pk«ia: 8 M.
Die erste Aoflage a. unter dem Jahre 1872 dee Veneicfaniaaea von 187:2.

Sd)(jtffe( ^utn ^aftiff^en i^e^rgang ber fchtuebifc^en Sprache Pon «^unf.

I
Sic^net.] 1882. — Stpcttc Auflage. [Signet.] 1898. ^cipiig: K.

H. .Jede Aottage 2 Seiten Titel und Seite H-4». IVeis: SO Pf.

^raftifc^cr ^.'cljrcjanq ;nr idincflcn ntib (eirfitru (ivfcvmiiui ^n• bäniirfifii ?iivndic

bauptfäd)li(fi \mn 2clb)tiintcvrid)t für •SUaflcutc uiib Xouviftcii mit einem

^nhan^ iionucgiic^ei- ^Kebetvenbungen. ^'on if. dunf. [Signet.] Vcip^tg:

r>. 'ä. ;lJro(fl|Oue. 1889.

K 2 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Vorwort**, 2 unpaginierte Seiten

„Inhaltsverzeichnis'* und 2Br» Seiten. Preis. 3 M.
i'ber Klimabkth Dorothka Fkikukkulk Funk, gest. 22. Nov. 11K)1 in Lübeck,

».8.951 des VerxeicbuisseK von 1S72.

12*
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Georg von der Qabelentz.

Confucius und seine I^ehre. Von Georg von der (ial>e!« iit/. I'n»-

fessoi- der ostasiatist ht n Sprachen an der l'uiversitat zu Leipzig. Mit

Titelbild. [Signet] Leipzig : F. A. Brockliaus. Iö88.
8. 4 Seiten Titel. ^ nnpaginierte Seiten „Voriiemerlrang**, GH Seiten nad

Titelhild: „Cunfucius". Preis: 1 M. fiö Pf.

Gkomg vok DB» Qjjimj^nrZf geb. 16. Mirx 1^ zu PoMrliviu bei Aitenbarg,

wnrde 1878 Professor der ottasbt. Spfaehen in Leipzig* isxs) in BeriiUf «o rt

11. Des. \mS starb.

Benito Peres Ctaldoe.

La Fontana de oro. Xovela historica por Don Benito Peres Galdos.

[Signet-I Leipzig: F. A. Brorkiiaus. 1883. [Zweiter Abdruck.]
8. 4 Seite» Titel, 2 unpapnierto Seite n ..Vorwort". Sf itp VII und VIII and

370 Seiten. Preis: geheftet 3 M. .>> Pi., gebunden 4 M. "><> Pl.

l)en ersten Abdruck s. unter dem Jahre 1872 des Verzeichnisses TOB l**7i.

Bildet l?and 31 der „C<>J'< ri>>„ >Ir fiutofe» tupannUi/^f s. S. 136.

I ber Bemto Pkkez Gauüos, s. s. 14 i.

Bicharcl Qarbe.

Sftmkhya-i>ravacana-bhä8hya. Vijnanabhikshu*» Commentar zu den Sam-

kbyasütras. Aus <leui Sanskrit übersetzt und mit Amnerkungeu ver-

sehen von Uicbard Garbe. Lei|»zig 1889 in Commission bei F. A.

hruckhaus.
«. 4 Seiten Titel, Seite V—Vlll und 31ü Seiten. Preis: 10 M.
Bildet No. H von Band 9 der „Abhandlongea flbr die Knude des Mors^-

lariili's'", >. s. 1.

I ber KuiiAKi» (tabbk s. ^. t».

äarwal B.

Der Dtvan des öarwal B. Aus Al-Hutej'a. Bearbeitet von Ignai
(ioldziher. Separat - Abdruck aus der Zeitschrift der D. M. (».

Ijeipzig in Con»niis.si(ni Imm F. \. Brockhaus. 1893.
8. 2 Seiten Titel, 2 uopaginierte Seiten Dediltation und Seiten. Prri«:

6 M.
Der arabische IMrhT« i (»arwai B. Ans Al-Hutej'a lebte im 7. Jahrb. n. ( hr.

ItiXA/ «ioi i>/.iHKB, geh. 22. Jüui 1850 zn Stithlweifsenburg. ist seit 1SH4 ordent-

licher ProfesMir der urieutaliscben Spracht u au der Unirersitnt Budapest.

Mosee (Laster.

Chrestomathie Ilouoiaine. Textes iniprinies et uianuscrita dn XVI"* an

XIX"" siede; specinn ii> dialectales et de litterature populaire ac-

couipa^MH*s d'une iiitro'liu tioii. <l'uno ^ramuiaire et d lui L'l"<>aire

rouuiaiii-ti iiiirais de M. (iaster. Tome preuiicM*. Introdnctinn. •j.vm-

n>aire. t»\tes (1;V><»— 1710). [Signet] l<.eipzig; F. A. DrotkhaiiN

Bucarest: Socecü iV: Co. 1891. — A. u. d. T.: Chrestomatie Komani.

Texte tip&rite $i manuscrise (sec. XM—XIX), dialectale ^i populäre

cu 0 introdncere. gramatieä ^i un glosar rom&no-francez de M. Gaster.
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Tcpva, tdpva ^pArpe. Theophanes. Vol. I. Iiitiodurcre, gramatic«1,

Texte ü 550— 1710). [Signet.] Leipzig: F. A. Ürockhaus. Bucureisci:

Sücecü & Co. lö^l.
I. 4 8eit«n Tit«l| 2 onpuginierte Seiten 'Widmung, Seite I—CXLIX und

368 Seiten.

Tome second. Textes (1710—18.30), dialectologie, litterature popu-

Uure, glossaire. [Signet] Leipziiz: F. A. Brockhaus. Hucarest:

^i<M'e(•ü A: Co. 1891. — A. ii. d. T. : Chrestomatie Rumänä. Texte

tii'ärite si inanusrrise (fiec. W'l—XIX), dialertale si popnlare cu o

iiitrociutere, giamatitä jfi uii glosar romäno-fraucez de M. Gaster,
Tdpvo, Tdpva 9pdlTp6. Theophanes. Vol. II. Texte (1710—1830),
dialectologie. literatur& popularä, glosar. [Signet.] Leipzig: F. A.
Brockhaus, riucuiesci: Succmu ^ Co. 1891.
II. 4 Seiten Titel, Seite V—Vll, 662 beiten.

H. Preis: 18 M.
Moses Gartr«, i;eb. 1866 in Buliarest, war 18H1—><5 licktor der rominiscliou

spracht' iiiitl I.itoratiir an der dortigen Tnivor^iT r 1><8H Lektor in Oxtnr i,

— l>irektor des Judith Moutetiore (.'oUegc in lUiiiHgate, seitdem Direktor des

Midrueb £e-H«im in London.

Konstant QaaEyikaki.

Pisuia prozaiczne pr/ez Konstantego Gaszynskiego. [Signet] Lipsk:

F. A. Brtu-Klian^. 1874.
8. 4 Seileu Titel, Seite V und VI, 2 uiipagiuicrte Seiten ,tiipin rozdzuUow"

nnd 2^79 Seiten. Preis: gelieftet 3 M. AO Pf., gebunden 4 M. 60 Ff., seit

iso.l trohpfti t 2 M., gebunden 3 M.
„ Bildet Band GÖ der „Bibliotekajtimrzy a. 8. 37.

ijbcr KomTAKTT Üäsavftmi s. S. t97 de» TeneeicliiiieBes mm 1872.

Pomponina Oauricus.

De sculptura von Pomponius Gauricus. Mit Einleitung und Ueber^
M't/ung herausgegeben von Heinrich Brock h ans, Dr. phil. und
Privatddi ent an der Universität Leipzig. [Signet] Leipzig: F. A.
Brockhaus. lH8ß.

8. 4 Seiten Titel, Seite V— VIll, 2 unpuginierte Seittii .,lnhiilt'*. 2 uupa^i'
nierte Seiten „Einleitung" und Seiten. Preis , ü M.

l'oMPoMTs GAURirr?, ffch. wahrschriiilifli 1 in (iiffoni bei Salonio, war
Lehrer au der Luiversität Neapel und wurde um 1030 bei Castellamniare ermordet.

Vhw HsinnrB Bbockhavb b. S. ftl.

Friedrich von Oente.

Kii« hm 9}(ul)(ag ^axn^en'« mm (Snfe. 2;agebäd|cr von ^ticbri^l Don
0iicnt». (IFrftcr 0anb. [Eignet.] 187a. jnwtter j^anb. [Eignet.] 1873.

Xtittcv ^anb. [Signet.] 1874. Vierter «anb. [Eignet.] 1H74. Sctp»

}ig: ^. 31. iörocfjan;?

L 4 Seiten Titel, Seite V—XV und 446 Seiten.

II. 4 Seiten Titel nnd 491 Seiten.

HI. 4 St'itt'ii Titel lind 3H4 Seiten.

IV. 4 Seiten Titel und 4ö8 Seiten.

8. Preis: geheftet 32 M.
Einen von Vambagen von Knse veranstalteten .Vusziig aus den TagebOchem

von (ientz s. unter dem Jahre IHHl des Verzeithnisscs von 1872.

Über Friedrich vox (iü.NTa s. S. 14t> des Verzeichnisses von 1872.
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Paulus Oerhardt.

[Eignet] Veipjtg : tt. StMUKUrt. lB7i.

a 4 s< it( n Titel. S(>tt(> V—XXXII und 840Heite&. Preis: KClicft«l31L50I1^
gebuuden 4 M. 50 If.

BHdet Banil v<m „Pentsehe Dichter des tiebielioteii JaMondertt", i.

S. 155.

Gleidizeitig erscliieu tüenoo eine i>eparat4iu8gabe:

8. ä Seiten Titel, Seite V—XXXII nnd S40 Seiten. Vnh: gebimdeB Bit

GoIdM-hnitt 5 M.
i'ber Pai'li Gkruakdt s. S. 174 des VerzeichuisA^s von 1^72.

Über Kahl GoKniXE, gest. 28. Okt. 1887 in (iAttingen, & S. 870 des Vcr-

selchnittea ron 1872.

Friedrich G^erstAoker.

®c4«tc lluflag^. SRit dttaftrationm ODn Otto ^oiifclMtter. [^tgiiet.]

8d9|i0: %. :8ro<I^u«. 1881.

Siebente Auflage ^it ^(luftrattoncn Mn Ctto ^Taitfovrtter. [Signet.]

Vcipjifl: Jv. 31. ;Hro(f^aud. 1884.

ü^iU ^ufliii^c. <3}cit .Mluftrationm von Ctto ^EMrottfcaNttcr. [Signt.]

^neunte ;HuTiagc. 3)?it xMluftTQtioncn wn Ctto at^nutfctDCtter. [^tgoft.]

3cl)ntc iHufiage. ü)ht Otlnftrationcn üon Ctto <JtttUlöD<ttcr. [^igu<i.j

(^(ftc ^(uflQgc. ÜWit xMlufnaiioiicu uou Cito ^taufetPCttCT. [^igwu]

K. Sechste bi« elfte Aartage je 4 Seiten Titel. 2 nnpa$nnierte Seiten „Inhalt»*

vcr/.pifliuiss" und l.>4 Seiten. Preis der sechsten und siebenten .\uä»e»'

kartonifft je 1 M. .'Hl 1% der achten bis elften AaiUge geheftet 1 iL
kmrtoiiiert l M. 20 W.

Die erste Iis fonfte Anfltge s. unter dem Jnbre 1857 des VenteiebiitsflfS

von \f^l'J.

Über KiUKJ'Knn Gkkmai kkk s. S. des Verzeichnisses von lö72.

Tommaso Gherardi del Testa.

1/ oio r nri>pll«<. Coimnedia in ilue atti di T. Gherardi del Testa.

ISi'^niet.j l^TH. — Zweite Antiare, pi^'iiet.] 1.^89. — Dritte Auf-

lage. [Signet.] \s\K^. Leipzig: F. A. Broekhaiis.

Erste bis dritte Autlajje je 2 Seiten Titel und 57 .viieu. Preii: ^> It-

Hihlei Kindchen 4 von „Tttttrt* Hfili»inn'\ s. S. 391.

T<-MM.vso (JnvKAKi'i '} Tfsta. (feb. isis j.» Terricciola» vnr AdvelBt in

Flortau und starb l.i. t»kt. is^il in &eiuer Villa bei Piitoja.

Giuseppe Oiacosa.

Ai-quu//.oni in uiontnuna. ronnnedia di Giuseppe Giacosa. [Signet]

Leii>2ig: F. A. liroi kliaus. 1^7*.».

f*. 2 Seiten Titel und »h> Seilen. Prei-*; »><> H.
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Zweite Auflage. — Acquaiszoiii in luontugna. (^>InItu>(1^a in due atti

di Giuseppe Giac-osa. [SiguetJ Leipzig : F. A. Brockhaus. 1891.
H. 2 Seiten Titel und Bn Seiten. Preis: ><) l'f.

Bildet Bändcbeti 1 vou „Ttiatro itaUmio'% a,

Gtü«BPPB GiACOSA, geb. 2l. Okt 1847 su ('OUeretto Ptrells, ist Advoim in
Turin.

Christian Gottfried Andreas Giebel.

Thesauru» Urnithologiae. Kepertoriimi iivv |j;esainniten oriiithologischen

Literatur und Nomeuchitoi siiiiinitlicluM- (iattungen und Arten der

Vögel nebst Synonymen unil geugraphis«. lier Verbreitung. Vou Dr. C. G.

Giebel, Professor der Zoologie und Director des Zoologischen Mu-
seums der Universität in Halle. Zweiter Band. [Signet.] 187Ö.
Dritter Band. [Signet.] 1877. Leipzig: F. A. Brockhaus.

II. 4 Scitrn Titel, Seite V und VI, 7HT Seiten und 1 nnpaf^inierte Seite

„Druck von F. A. Brockhaus in Leipzig"'. Preis: auf Druckpapier 15 M.,
ftttf Schreibpapier 81 M.

III. 4 Seiten Titel, Seite V uiul M und 861 äeiten. Preis: mf Drttckt>apler
18 M., auf Schreibpapier L'f, M.

8. Frei» des rollständigea Werks: auf Druckpapier 48 JikL, aut Schreibpapier
68 M.

^ Den ersten Band B. unter den Jahre 1872 äet Yerzeidmisses von 1HT2.

tber ( HKisTiAK (JoTTFniKP AviiRKAH QixjiKi., gest. 14, Kov. 1881 xa Halle,
8. S. 519 des Verzeichnisses \on 1H72.

WilUam Henry Gilder.

3it ®« uub 5(^ncc. Xiic "?luffu(^unfl bcr 3eanncttc»er;pcMtion unb fiuc

Sdjlittcnfa^rt burc^ Sibiiicn. i^on ii^illiom >>. ©ilbev. 5>lutoii|iertc

bcutft^e Htt«galK. SRit 4t> 9U»lii(bang(n in ^otifi^nitt unb 9 hatten.

fSiflnet.] 9. 9rod^tt«. 1884.

K. J Seiten Titel. Seite V—X und .*i84 Seiten. lU Separatbilder: Die Auf-

suchungs- Expedition der „Jeannelte" in .lakutsk. (Titelbild.) — Der
Brand des „Rodgers", zu Seite l'JH. — Kinschiifung Verblümter, zu
8eite 1U4. — Die Geretteten von der Mannschaft der „Jeanuette*' in

.Takntsk, zu Seite 215. — Die Auftindunjr «1er Leichen, /.a Seite 220. —
Jakutsk, zu Seite 337. — I.ugunenlager uiu Aldaa, zu Seite 3«»o. — Si-

birische Landschaft, zu Seite 3»j5. — Tomsk, zu Seite 377. — Nishuij-

Nowgorod, zu Seite 37s. — 3 Karten: Karte dor Wrangel-Insel. — Fahrten
des „Kodgers" zur Aufsucliung der „.Jeannette im Sommer 1881. — Karte
in Oibler*s Reise durch Sibirien. Preis: geheftet 8 H., gebunden 9 H. 60 l*f.

William Hkmiy (iii.uEK, geb. 183X in I'liila«le]phia , wurde .Toumalist, unter-

nahm als Korrespondent des „New York Herald'* grofse Reisen und beteiligte sich

nndi 1881 an der xar Aufsuchung der Jennette^^xpeditton ausgesandten Unter-
nehmung. Br starb im Jahre 19(NJ.

W. Wyatt Gill,

8. James Cbalmers und W. Wyatt Gill S. l^i>.
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Demetrius von Qlüika.

^ie mtvW^ ^efcUfi^aft in t^n ^ciic^ungen 3U ^rei^t nid» ^Mfi. 9im
rcmctriud Von 0((tnra, jllatfrrl. ntffifdicr O^cfanlttcr in ^ffatwn. ^
ber iMivtcn ^luflagc ou^ bcm i$ran0ilf(i^cn äbCYfe(st. [Signet.] ^v^^:

4 Sriten Titel, V—WVIII iimi 4<H) Seiten. Vrti«: s M.
Dkmetrus von Cti.i.vKA, geb. lN»h. wurde Diplomat, »ar von 1H71 bl> zu

«einem Tode nissisrhw Gesandter in Lissabon.

Ludolf Gneist.

ßux $enva[tuns)x^TcfoTnt unb ^Vtwa(tung<^rcd)t<^pflegc in i^reu^en. ^oit ^B'
bolf (^^luift. [Signet.] ?cip jiq : J^. ^. ;l*rocf{)mi*. isso.

^. 4 Seiten Titel, Seite V und VI und T»; Seiten. Preis: 1 M. 5<M*f.

iäm ^.Kiiifblid auf Mc ^.iH-nroltuniii^rfTCYtn hl in-cupcn , in^bcionbcrc auf

^irferatl) unb 4:*eiivfvMHnnnUtuiigi5äcrid)t. ^cpovaiabbriuf aue bcr ./l^cx*

waltungercform in incupcu". [2ignct.] Vcipiig: ?:. "Ä. ;ytoc^au». l>s(».

S. 2 Seiten Titel und 72 Seiten. Nicht im Handel.

fber RriioLP (i.VEit«T, gest. 22. Jtili lfm in Berlin, s. b. 828 des Yerzeick-

nts!»(*s von 1^73.

Bdoardo Maurisio QnocchL

FarfaUa italiana. Otaficnifd|fö Vcfcbu(^ mit boitfdlrn iMnincrfungen. ^
iSboarbo ÜRauriSTO O^noct^i. [Signet.] $rip)ig: 9. arM^ait«.

t^. 2 Seiten Titel, Seite III—VIll mul 21« Seiten, l'i^is: 2 M.

IrjKiABiH) Mai-usio GyoccNi lebte als italienischer Sprachlehrer in Lei|»sig.

Ignas Ooldziher.

Der Mythos ln'i tlen Hobrät'ni und sein»» nes« liirlitlirlie F.nt%^'irkelung.*

rnter>u( !iuii::»'ii zur Mytholoiii«' uiid IN ligioiiswissfiischafl von Dr. Ig-

jiaz («ohl/ilier. [tSijinet.J F. A. Brockhans. Ii<'i6.

H. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten Dedjkation, Seite VII—XXX, 2 ns-

paginierte leiten „Inhalt** und 4tJ2 Seiten. Preis: 10 II.

I b«fr laxAX tioi.pitiHKK s. S. 184).

Ludwig von Oolther.

X'cv niobcnif i^cinuiiv^mue. 5tu^lc aiii? ^^^ Oiadilap ^ce iiaaiiMiiinificr*

I>r. VnbUMii iH>!i <^^olibcr. IV'it ciiuiii ,!.n>vivint uon o'i'ic^^ic^ Übco*
bov :iMid)cv. L^i^iict.] Veip^iti: (V. Jl. 4Hodl)aui?. 1878,

», 4 Seiten Titel, Seite V— \1 und 224 Seiten. Preb: 4 M.

Lrowii» voy OoLTHKR, (teb. 11. Jan. 1828 in Ttm, war 1861—70 wartte»-
l'»'rL'i>«her Knltnsmini^ttT. '«tarb 17. Si^i»t. l.**70 in Stuttirart.

Kkift'ku ii T?f' <>! • i VisriiKH, m'h. 'MK Juni lso7 zu LudnifshttTg, Pwfessor
der AsiL«'tik in 1 uiunu'' n, gest. 14. Sept. 1^''>7 in limunden.
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Anton Qorecki.

ri^uia Antoniego Goreckiej;(». Tom pierwszy. (Wydauie uprawiiione

H. L. Kasiirowirza.) [Signet.] Ton» dni^ä. (Wydanie uinawnione
E. L. Kas|n owicza.) isi^nrt.l Lii)sk: F. A. Brockhaus. 18bii,

1. 4 Heilen Titel, Seite V—XVI uud 27t» üeitvü,

IL 4 Seiten Titel, Seite V—IX udiI SU Seiten.
H. Treis: neheftot 7 M., gebanden «eit IH'ta geheftet I M . «rebundeu «i M.

^ Bildet Hand Ho und Hl der „nibluOdca fiittarzy poUkich'% & b. 37.

i^her AxTox (iuKttKi s. 41.

Ober Erammid hvcA» Kahi^rowicx s. S. tk)i> des Ymeichnisse« Ton 1872.

Johann Wolfj^ang von Ooetho.

tNcuc iVKttl^eUttiiflen au« 3ol|Qnn Solfnani} Don ^oet^e'« Ijanbjc^vift*

lidfcm :^(ad)(affc. (Srftcr !^i)C(l. (^oet^'« iuitnmtffenH^aft(i(^ (Sovrcfpoit*

b<nj 1. [Ginnet) 3^>eiter if)C!l. o^octljc'd notunpiffcnftlnftfitic eorvcfpon»

bcn; II. [ eignet. 1
Wnp'^ig: *^voif(iaitv^. 1874. — ül. u. b. X.

:

Uügc bcx uou (^^ocUic idjcn ,\amilic l)craue0Cgcbcn oon Th- ^^ratninel.

erficr ;öaiil). [Eignet.] 3^^'"^^^ i^anb. [Siijnct.] Vcip^ig; Ts. ;H. U^^vocf*

fMU». 1874.

Zviiui Xfjcil. (^^Ofthf'e i^riffiucd)icl mit beu (>^cbni&<ni uon .v^uinbolbt.

fl71>r>— IHJtö.i [2iöuct.| Vctpjifl: iM. ^roffllau«. 1876. — 51.0.

b. t.: ^ricfnedyfci mit ben (^ebrabern von ^innbolbt. < 1795-^
IXM.) 3iit XnftToge bfr von (^ortt)e'f(^eu «Familie f)rTaiu^gcgebrii t>oit

J*. tt). ^ratrancf. [aißnct.] Vcipjifl: Ps-. % '^xodfym^,
'

I. 4 Seiten Titel. Si itt- V— I.XXXIX und 4W .leiten.

IL 4 Seiten Titel und 421 Seiten.

Preis beider Teile: geheftet M., Kt'hiindni \>> M.
JU. 4 Seiten Titel, Sfitc V \\:\ Seiten nnd 1 uh|»a}riiii«Ttr' Srito

„Druck Toit K. A. Hrorkhiius in Leipzig". Treis: gebettet *.* M., gehiinden

wu,m Pf.

HL Trmu des vollstiüidigen Werks: geheftet 24 31., gebunden M. 5C) Vt

Fällst. A Tra):o()y by Johann Wolf^ang von Goethe. The f^ontl

l>art Translated, in the original metres, hy Bayard Taylor.

Sein Ohr vemimnit den Kinklang der Natur;
Was die (;< >. lii. hle reicht, diii- T-' l.rn gibt,

^ein buseu uimint e* gleich und willig auf:

Ilaa weit Zerstreute snounelt sein fiemftt,

l'nd sein Cteffthl belebt das Tnbelebte.
(loethe : TasMi.

Anthorized editlon. fSijznet.J K. A. Brockhaus. isUJ.

t(. 4 Seiten Titel, äeite V^XX und 4<4 Streiten, l^is: geheftet 4 M., ge-

bundi ii f> il.

l'aii>t. A Tiaiiody hy .lohaiin Wolfpan^ von (ioetiu". Thr tirst

l»art Tran.slated, m thv original niftn-s. Ity Hayaid Taylor.

Wer die Dichtkunst will v«>i »ti lit u,

3lu(»« ins Land der IMehtuii^ »!ehen:

Wer den Dirhter will v^r^tt lit n,

SInss in Dichtera Lande gehen.
(iiwthe.
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Authorized edition. Secund edition. [Signet] Leipseig: F. A. Brock-

haus. 1H81.

H. 4 beiten Titel, Seite V—XXIV und 30« Seilen. Preis: geheftet 4M.,

gebunden Ti IL
I>ie erste Auflage s. unter dem Jahre 1H72 des Venekhnisses Tt»n 1>'72.

@octt)c'e iJHicfe nn bte (^^räfin ^luguftc Stolberß, ocrroitroetc i'^xä^n oon

^ernftorrf. ^mritc Auflage, mit i^nldtung utU» ^nnurfungen. [Eignet)

8. 4 5»eiteu Titel, beite \ —XI., W> Seiten und 2 unpaginierte Seilen „l>ruck

von F. A. Brockhans in Leipzig''. Preis: celieftet 8 IL 60 Pf^ kartonim
3 M.

^ Die erst« Auflage s. unter dem Jahre lH3d des Veneichttisses von lb72.

Über JoHAKy WoLroAvo vor («oetbb, s. & 386 det Terseichniiaes tob l^iS.

I ber Fkanz Tbovas BBATiuinBic, gest. 2. Aug. 1884, 8. 8. 606 des Terwidi-
nisses von

Über Ratabd Tatloh, gest. 19. Des. 1878 in Berlin, s. S. H51 des Veneid»-
nteses von 1H72.

I ber LcisK .\i <ii-sTK RxicnsonAFiK zv SToi'BEKO'äTOLBKBO, s. S. 3ti6 des

Verxeiclinisses von 1872.

Qoethe-Qalerie.

(S*octI)c (^^a^cric. clljarotee au« (Voet^e'« Scrfen. (*»^C5cid)net »on Pfricbridl

"ikdit imb ^lrtl)iir öon 9tombcrg. Jrunfjig 45lQttcr in 2ta^lfric6. a)?it

crlnutcnibciit Zqte oon »vrifbritli i*cc^t. Cctau-iftudgabe. ^limtt Änr-

lagc. [«ignet.J VHpun* '^l- ^^^vn^fliniiv^. 1x77.

•S. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierie Seilen „N erzeichuiAS der Abbildungen",
2 unpairinierte Seiten „Goetbe<«alerie**, tNJO anpaginierte Seiten Text und
."VI T?i;itt( r in Stahlstich. Prfis: tn lu ftot 12 M., gebunden in Leinvand
mit ( ruMsrhiiitt M.. irebunden in I.cder mit Goldschnitt Is M.

Krschien tu zwanzig l.ielenuigeii zu je >*> l*t'.

Die erste Auflage g. unter dem Jahre isi;4 des Ventelchnisses von 1H7*.

ri»<*r Fkiki>ki( H rK( HT, pest. 21. .\pril liM»3 iti Mftnehen. und .\kthi k (Jf-'HO

Fkkihejib v«».n RA>iBfe:uu, ge^t. »i. Febr. 1875 in München, S. 721 des \ enrei» h-

nisses von 1K72.

Gottfried von Strassbui^.

>5tiurorf. 3*^'*'''''^ '"'^ f>ovtieljun9 uiib 2ii)(un ucrmefjrtc Vluflaiic. »irfter

il)ci(. [Signet.] ^^^'«'itf'^ ^^K'l- [^»giHt-l Vcip^ig: iv. ^l. 4imil)auxV 1ST5.

1. i Seiten Titel, Seite V---XII, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt des ersten

TJieils". 2 unpairinierte Seiten „Tristan und Isolde** und 312 Seiten.

IL 4 Seiten Titel, 2 unp t/inif rtr Seiten „Inhalt des zweiten Tlieil>". 273 Sehfi^

und 1 unpaginierte Seite ..Druck von F. A. Brockliauü in Leipzig'*.

8. Preis: geheftet M., gebunden HM.
Die erste Auflage s. unter dem Jabre 18S5 des VeneiclmiBses von 1872.

Gottfrieds von Strassbnrg Tiistan. Herausgegeben von Reinhold
Berhstoin.
KrstiM- riieil. i)rjtte AuHage. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus.

1S«MK

i. 4 Seiten Titel. S< ite V— l.II. 2 unpaginierte Seiten „Inhalt'', 341 Seiten

und 1 unpaginierte Seite ,.I>rurk von F. A. Hruckhaus in Leipzig'*.
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Zweiter Theil. Dritte Autlage. [Sijjnet.] I^eipzig : F. A. Brockhaus. 1891.

II. 4 Seiten Titel. 5 ttnpaginierte Seiten ,,Inhalt", 378 Seiten, ! uiipapintortc

Seite „Nai litrag ' und 1 nnpajnni^rte Seite „Druck von F. A. HriM-khaitö

in Leipzig".
S. Preis noider Teile: frchefiet 7 M., gebundeti ! M
Bildet band 7 und 8 von „Deutsche Classiker des Mittt iititers", 6. S. läi.

Die ersten Auflagen s. unter dem Jahre lH6t) des Verzeichnisses von 187'J.

übff (i'i)TTKRiKi> VON Stkassui hu und Kahi. SiMRocK (letzterer gest. 16. Juli

1876 zu Konn) s. 8. öHö des Verzeichnisses von lt>72.

Über RnisiaoLP Bkchstkik, gest. 5. Okt. 189i in RMtock, a. 8. 819 des Yer*
seichnisses von 1872. ^

Karl Rudolf von Gottschall.

forträt« unb 3mbien. t^mi Kuöoii o^ottjc^nll. ^^ünftcv :öaiib. Viteia

rifc^e (5I)arQftcrföpfe. i)rittcv S^cil. [Eignet.] 2cd)^tcr iöonb. Vttcvü

tifc^e (i^arafteTföpfc. Vierter X(iei(. [Bisnet] Vcip^ig : t^. ^. ^rod^ou«.

1876. — «[.ti.b.3:.: Siteranfi^e (S^vattcrfiMJfe. ^on ^uboCf i»otU
fd)al(. tritter :^^et(. [^ifltiet.] S^ierttr SIeil. [(^«nct.] lM|>|i0: tl.

^rocf^«. 1S7(>.

V. 4 Sf>!t.'n Tiffl, 2 unpaginiertc Seiten „Inhalt" und 3<>f Seiten.

Inhalt: 1 ranz (irillpurzer. — Friwirkli Halm. — Hoffmaim von Fuiluräleben.
— Robert l'mtz. — Adolf Böttger. — Roderich Benedix. — Otto fjudvig.

V! l Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt" und Seiten.

Inhalt : Hegel als Saecularphilosopli. — David Stiuuss. Ludwig Feuer-
bach. — Victor Hugo als Rouanschriltsteller. — Emil Uevrient. — Die
Kripjrslvriker v<m 1H13 und li^TO. - Die niojjiaplite der Nenzeit.

H. Preis dm fünften uud sechsten Banden: geheftet 10 AL, gebunden 12M.
Die ersten vier BJüide des Werks s. unter dem Jahre 1B70 des Verzeichnisses

von 1872.

1HT7. -- ^. u. b. X.: 'Üint) ^oti)nrt. iraueripid in fünf ^Jtufiügen ooii

iRubolf (S^ottfc^alL [3iönct.] Vcipjifl: ^l. ;Örocf^au«. 1877.
4 Seiten Titel, 2 nnpaginierte Seiten „Personen** nnd Seite 8—168. Preis:

1 M. iVi l'f.

^e^ntc« Jöänbdjcn. ?lrabeUa Stuart. [Signet.] l^cip^ig: fv. ^J^rocf^ouö.

[S77. — u. b. X.: ?lrobcüo Stuart. Xroucrfpict in fünf ^luf^ügcn

oon S^ubolf (Mottfd)a((. [Signet.] l^eip^ig :
<'^-.

'^l. ;25ro(f^QUd. 1877.
4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Personen" und Seite 3—193. Preis:

1 M. VI.

Preis beider Bändchon: gebunden in einem Bande 3 M. 75 l'f.

ai\Hü ;Pän^d)c^. ?tuf votlicr t5rbc. |ii9nct.l Vnp',i<^: :}-^vod[)au(*.

I8t<0. — %. u. b. Z.i xHiif xoÜ)cx lirbc. rvanut in [iiaf ;'lu(^uycu von

!9}ubo(f <»ottjf(^fin. [Signet.) Vcip^ig : ,\ «. ^örodt^au«. 1880,
4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Personen", Seite -15s und 2 tnipagi-

nierte Seiten „Druck von F. A. Brockhaus in Leipzig**. Preis: 1 M. 5<) Pf.

^wölfte^ :J^änb(^cn. ITcr i^crmiTtlcr ^Siiiiict.] Vcii^^ig: Iv. ^l. ^rocfl)autf.

18sO. — :H. u. b. X.: V(t i^crimtticr vuftipiel in oier "Jlufiügen Don

rKubolf (?^ottf(^alt. [Signet.] vnp^ig: »1. ^l. iörocf^oud. isso.

4 Seiten Titel, S onpaginterte Selten „Personen**, Seite 3—149 und 1 unpagi-

nierte Seite .,I>rnrk \>>n V. A. lirru I<li:ius in Leipzitr"- Preis: 1 M. 50 l'f.

Preis beider Bändchen gebunden in einem Bunde : 4 M.
Das ei»te bis achte Bindchen a. unter dem Jahre IHfiS des Veraetrhnisses

von 1878.
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rrainatijd)c 'ii^cxk Dou ^Kubolf Don (*^otijd^aU. ^wexU Auflage.

erüc>> 4^änt(^en. ^itt uub $0f. [Signet.] I'ci|)ii8: Jv. ^. ^rodljcue.

1H84. — il. u. b. X.: I^ttt uitb (?rojr. ^ftf))ic( in ffinf ^ufjügcn. SJon

4 Seiten Titel, Seite V—^X, 2 aapagüiierte Seiten „Penooen** mid ;$<ite

^ttc tlUtfia()e. [Signet.] Vcipjig: j^. 91. ii^rocn^ou*.

4 Seiteil Titel, Seite V und Vi, 2 nnuginierte Seiten „Personen'^ and :>eUe

3—124.

^wcitc^ ii^onbc^cn. Ü)ia3cppa. [Signet.] Vcip',ti-i: ^. ^^rorfl^üue. 1>^4.

— 5r. u. b. 3".: ^Wo^eiipfl. ("»V'idiiditlirfico Xrauorüncl in fünf IHuf^ü^in.

:l^on üiubülf i>on (v^ültjä^üü. ^^citc iUuflagc. [Signet.] Viip^ig:

J^. ^Tocf^aud. 1884.

4 Seiten Titel, Seite V ond VI, 2 nnpaginieit« Seiten ,,Pcnonen^ und Seite

»-189.

rrtttts j^finb^at. ^ic ^^t^Ionuiten. [Signet.] Veip^tg: :0iwllHntf.

18«4* ~ K. tt. b. Je.: XHe Tiplomotcn. viiftffriet in fünf ^ixmm.
t^ow ^Hubolf oou (N^ottfd^aü. ^vmtt Stuflagc. [^iflnct] ^ap^i

4 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 unpaginierte Seiten „Persouen"* und N>it«

3—132.

Sl^icvtce li*Qnbd)cn. Ter ^Kabob. [Signet.] Veipjig: ^. ü. '^xodtjam.

1 >^s4. _ % u. b. X. : Ter ^}labob. Irouerfpiel in fünf ?lnf^ügen. i*on

^Kubolf uon (^ottfd^afC. 3*"^^ '^"fl<i9C- [Signet.] Veipjig. ili.

^rodl^au«. 1884.

4 Seiten Titel, Seite V und V], 2 nnpsipnierte Seiten „Pcnonen** nnd Sdte

3—13».

i^ünftce ^finbd^en. j^atfiartna :pon)arb. [Signet] Veip^ig: 9(. ^^rod

f)aut^ 1«S4. — ^l. u. b. 2.: >iatl)aiina .voworb. Xrouerfpiel in fünf

^Huf^iigen. il^on ^)^ll^P^f rtpu f^U>ttfd)aU. .^tpcitc ^Mitflafie. [Signet.]

Veip^ig: a. xH. ^iodl)aui\ ls.s4. Xrittc iluflagc, [ÄtgueLj ^eipitg:

.Ie»le Autlage 4 Seilen Titel, Seite V und VI, 2 unpaginierte Seilen ,.lVr

sonen" nnd Seite 8—ln6.

Sctl)eice 4^auöc^en. >ii)nig naii XU. [Signet.] l'civHig: i^- ^- ^vwf^

llQtt«. 1884. — ^. u. b. X,: HSnig Hart XU. ö^ef^id^ttic^e^ Ztmt'
fpte( in ffinf ^fjugen. S^ubotf oen (»ottfc^ad. 3tDeite 9iif<

(age. [Signet.] Veip^tg: 9. :&rod^au«. 1884.

4 Seiten Titel, Seite V nnd Vi, 2 nupaginlerte Seiten „Perwmen" und Seite

3- MI.

«Sicbeiuic v'^aiibd^cn. >>ev^og SJ^evnf)arb üon 'iB?eimnr. [Sii^nct.] X'drM-

*v. ^^ro(ft)au<>. — xH. n. b. T.r .v>ct;üii ;Hcrnl)arb ron iinnmar.

(*'^f'cfii{ftt(i{f)f*> Traiimpift in fünf ^lnf^iisicn '4.hmi ^Kubo!>' üon i^^ott'

jdjall. 3^^'*^^^^' 'Jluflagc. [Siijuct.] vap^tg; 3'- »1- ^nodl)au»>. \><>^-L

4 Seiten Titi'l, Seite V imd VI, 2 nnpaginierte Seiten „Versoueu" und Säte

3-157.
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Ädite« ;yänbd)cii. Xic "K^cU bcd 2d)UMnbf(<>.

|
Eignet.

|
Veip^ifl: ^l.

^^rwfhmi«. 1SS4. — u. b. T. : Tie ^öelt be^ ^djroinbde. ('»V

fd)id^tUd)c* Vuftipiel in fünf :Hu^^ÜJ^f^. t^on :)iubolf uon (^^ottjc^all.

3i0fite Auflage. [Eignet.] Vcip^ifl: fv- :29TO<fl^aue. 18H4.
i ^< iti-ii Titel, Seite Y und VI, 2 impaginierte Seiten „Personen" und Seile

3 l»*i3.

Üfuntf* ;^änbd)cri. iinw) ^Robfart. [2innct.] Vciisiii: a. :H. i^^roiilunii».

1S84. ;H. u. b. 2:.: ^mi) ^Kobjait. Irouciipicl in fünf ;Jlui>ürte«.

t^oix rKubolf 0on (^^ottji^aU. ^mcitc läuftage. [Eignet.] l'tnviig;

. 4 Seiten Titel, Seite 2 nnpacinierte Seiten „Personen^ nnd Seite

I^s4. 11. b. X.: ^IvabfÜfi Stuart. Xrniiemnd in fünf ^Infuuu'n.

t^on rKuboif von (^^otti't^aU. 3^^^^^ ^äufloge. [Eignet.] Vei^^iig:

1*^. ik, ^rod^ue. 1884.
4 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 uiipaginierte Seiten „Penwmen** and Seite

3—im
\HfM <mtiMKit. ^uf rolf^er (5tbc [Signet.] ^cipjtg: ^. ^. i^rocfl^aue.

js^ i. — u. b. Z. : »luf roihcr Crrbc. Trama in fünf ^Infjügni. 'l^on

:Knboif tum (v^ottjf^alL ^tpeite Auflage. [Eignet) l'dp^ig: j^.

4 N'iteii Titel, M'itr V tiiid VI, 2 uiipaginiiTte Seiten „l'erhoiKf n'* und >riti*

8—In«.

BiNliftee lIMnbi^en. X^cr $9mnitt(eT. [Eignet.] Veip^ig : S^. 9(. ^TOif^au«.

IX>J4. — %. n. b. 2:.: Ter ^iifvntittlcr. Vuftfpicl in mtx ^uf>ügcn. i^on

:Kttbo(f von (^ottfflfalL üiDctte ftuflagf. [Eignet.] Vctp^ig: i^.

4 N'ite« Tiiel, Seite V und VI, 2 uiipaginierU* iSeiti u „iVrsom ii" und >( ite

»—147.
K V' ! BdiidcliMis 1 M . antUcher 13 Händchen: geheftet M M.,

gebundeu in 4 Bauden Iti M.
Cber Kahl Rrpoi.r vom Qottmuall b. S. 645 des Vereeichniftses ton 1x72.

Carlo Gozzi.

lurain!«»! I*!inri|>t»ss{< «i>iiiese. Fiaba tragica tli Carlo liozzi. [SijtiU't.J

t2*. 2 Seiten Titel, *Xt Seiten und 1 lupaffinierte Seite RemerfcuBfCen tttld

,.T>niik \'in F. A. firockhnir in I.pip/ijj". Preis; <iUPf.

Bildet Ikindctieu 2 von „Tr«/ro itaiiamr, *. h. 3"J1.

Ciraf Cabl« »osxt, |(el>. 13. Des. t7»l sa Venedig, gest. 6. April iWNk

Balthazar Gracian.

;^aiii)aiai <^huuu]i o .^anb Cva tel unb ^unft bcv :li^cUflugt)cit. UM
Icffen UMlm ^Mo^cn oon fon IMticmdo ^^uan bt Viiftaitofa, unb

bcin fiNuiifdini Crigtnal tKU unb forgffilttg ubaftbt t^on Slrtfiur

34popcn1|Oucr. Oiat^gclaffcnce 'JDianufcript. t ritte ttnmttnbcrtr Auf
tage. [Sinnet

]
Vnp^iii A. i^roifluiut? l*»TT.

**, 4 iM-ileo Titel, Seite V XII, 2«>3 Seiten und 1 unpagiuierte .Vite „l»ru« k

von F. A. BrocUiau» in Leipxig**. Prei«^ gehfftei 3 M., gebunden 4 M.
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^rrtc )litfl(Q0e. [Eignet] ^* ^^rodl^«. l^L
8. 4 Sfilon Titel, Sfit»« V Vlll. 2 tinitaginierte 8pit<»u „Vorwort d«Ueb«*

set/ers'' und deu Leser" und 174 beiten. Preis: geheftet 2 IL, f*-
buiiden 3 M.

Die beiden «rsten Auflegen s. unter dem Jahre V^i des VerseidudiMt m
1H7-2.

Über Baltuazak tiiu.ciA>' s. b. T8>$, über Abthi k äcuop£irHAiKii i. 1^
dei VenetebniMC« von 1878. Über Schopenhmers Werke t. S. 340.

Graecus Venetus.

Graecus Veiietus. Pontateiidii Proverbiorum Ruth Caiitici Kcc lesia>tae

• 'fhrpnornni Danielis vt'isio (rraeca. Ex iiiiiro biblinthecae J?. Marci

Venetae codice nunc pi imum uiio volumine coiuprehensain at<iue ^}-

paratu critico et philulogico instiuctaui edidit Oscar (jebhaiiit

Praeliatiis est Franciscu8 Delitzsch. Cum imagtne dnplids 6019-

turae codids lithograpbica. [Signet] Upsiae: F. A. Brodthans. IXTä

8. 4 Seiten Titel, 2 iinpaginicrto Seiten Dodikation, Seite MI—LXX, 2 un-

paginierte Seiten .. IVr.yio Gmeca Veneta: PmUtUuchujs Prortrina ÄntA

(Autticum KccUsitiittejt Thrmi Damel'* und „Sigla^'f 5i)2 Seiten, 2 ud-

ptginierte Seiten J'onnpfcttis" and ^ddemda el eerrigetidä^ nnd 1 litho>

jfruphierte T;if<'l. IVfisr 15 M.

ihvAK (iEBHAKDTf geb. 22. Juni 1^44 xu Wesenberg in Estland, ist seit

Oberbibliothelnr an der UniTerntitsbibliothek in Lel|»if nod ordentHdier Ho-

nor:M-profcssor lür Bncb- und Schriftwfo.u an «Icr dortipen l'niversität.

Fbaxz DEunzsvUy geb. 23. Febr. 1813 iu Leipzig, wurde 1846 ordeutlicb«^

Professor der Tbeologi«* in Rostock, 1860 in Erlangen, 1867 in Leipzig, wo er

4. Mira 181»0 sUrb.

Victor Chranella.

$tr) iinb 'B(\t. T\d)tm\Qc\\ non :l>ictor (^ranclU. (Si^dm %aagixt

monn.) (ginnet.] Vcipjifl: ^. il^rorf^au«. 1870.

t*. 4 Seiten Titel, S»»ite V—Xll, 'J'^^ ^»ittn und 2 nnpapinierte Seiten

Literarische Anzeigen und „l>nick von F. A. Brockbaus in Leipzig"-

Preis: geheftet 3 M., gebunden 4 31.

ft)ilofop^i€ ttitb (S^riftciu^um in i^rcn üBc^ietiungen ^ur (Sttltnr» unb ittü*

gion^firogr. S&on Sii^elmXangcrmonn. (Victor (Ihcanella.) [etgiKt]

i'etpsig: f^. % ^Toä|au«. 1876*.

8. 4 s< iten Titel, Seite V—VIlI nnd 90» Seiten. Preis: geheftet 4 IL, g^
banden 5 M.

Victor GraneUa ist Pseudonym fftr KnnDnirH Wilhulii TavoBiMaiiit; aber

ihn s. S. K8A des Ymeichnisses von 1872.

liOuis Granzer.

llijftoire almjice et eleuientiiire tle la litlerature frain;aise depui:» sun

urigine jusqu ä nos jours. Ouvrage redigii d'apres les meiUeurs cri-

tiques et destine tant aux gens du uionde qn'aux maisons d*Mucation

de8 deux sexes. }»ar Louis Orangier, professeur de litterature fran-

«;aise. ('iii(|ui»'uie nlition, revue et aiiguientee. [SiCTiet.] l>^7r». —
Sixiriiie ('(litiitii. rpviio »*t atiLniifTittM^ ]iar rauteur. [Si^iuet. j

18>*0. —
Septieme edition, revue et auixnieiitee par Tauteur. [Sijniet.j ISHT). —
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Hmti»*me nlitinn, i t viio et auguieute par l auteur. [ÖigneL] 1893.

Lfipzi;;: V. A. iWockhaus.

H. Fflnftr und aeditte Auflage je 4 Seiten Titd, t$eite V—X md 846 Seiten.

Siebenio AuHage, 4 Seiten Titel, Seite V— X, 34?» Seiten and 1 liopagt-

uierte Seite „Imprimerte de F. A. Brockhans «i Leipzig'*,

Achte Auflage, 4 Seiten Titel, Seite V— X und STiO Seiten.

Preis jeder AuHage: geheftet 3 M. .xi IT, gebunden 4 M. TiO l»f.

Pie frohern Auflagen 8. anter dem Jatirc l^öÜ des VerzcichniHses von 1872.

Preuiieis t?U''Uients de littoratiire fran(,'ais<» lompreiiant la roiniM»sitinn

vi 1a ]»(i«''tiiiue. «»uvrage dr^tiii«' anx iiiiiisnns (rrVUlcation et inoprc ä

>er\ir »rinUuiluctiun ä uii cours dt' helles-lettres. i*ar Louis U ran-
gier, professeur de litterature fraugaise au College de Fribourt?. Se-

conde ^tion, revue et augment^e. [Signet.] Leipzig: F. A..Brock'

hjia». 18»<0.

K. 4 äMten Titel, Seit«> V XII, 147 Seiten und 1 unpaginierte Seite .,/ni>

primnif de F. A. HrtH'k'hini.i n Leipzig'^ I'reis: t M, >() l*f.

I>ie erste Auflage a. unter dem .latire IHöO des Verzeicbuisses von 1672.

riH>r LoiTii (iiuxiiiKB, geet. WJHi in Freibnirg in der Scliweix, s. S. 636 des
V^neeiclmiMM von 1872.

Ulysses Sidney Qrant.

ifffmcirrn bce t^ciicvnlv^ 11 2 (VSront. ;?lu« bcm c5nc|lTf(f|cn Pan uon
ti^obcür "?liitovifivtc ^Llltll1)c ^ui^flobf. ÜRit 2tal)l|ti(^cH, 5<*cfimilc*

mib kaniu)hjicn. Mi \m\ i^anbcit. (srftcr ii^onb. [Signet.] 3"^^^^^

:^anh. [2ignct.J Vcip^ig: i"^. %, i^rorf^^. IH86. —
(Sxfttx imorrfinbcrte Auflage, [eignet.] ttrip^ig: ^*

(KOitf. 1884».

fSrflc imb )i0cite thtflage:

I. je 4 Seiten Titel^ 2 unpaginierte Seiten Wiilmutig, Seite VII—XVI, Sei-

ten; „i:. S. (irant H -t i' Lt. 4"» Inf." (Titelbild); (ielMin^lums d. s (iene-

mit» U. S. (irant, iV»uu l'lea&aut, Ohio. Von W. K. Marsbali; tac&iiuiles

Ton swei Pepesehen de« Generals Backner und Antwort det Oenemls
<trant, die f VlnTi;;tlif Vort !* Imhi lictrcfT»!!«!.

II. 4 leiten Titel, Seite V —X und »<>^ >eiteu: (ieuerallieuteuaut L. S. Urant
<T!telUM); llcLe«n*tHans in Appomatox. in weldiem tieneral Iice die Teber»
i;abebediiii;uii(;en unter/.eicbnrt<- ; K:trti> deiKriegSSeliftnplntte«lH61—1W;5.

I*reis-. p» li»'ftt t iM i;«>bundet) "JT M.

I LlhSK« Sii»jt>.v Gha>t, gfh. 27. .-Vpril l>«'2'i in l'uiut-ri« a>.iiit in »»hio, wurde
^Nftiier und entschied 1865 den aiuerikanis« heu Kürgerkrieg durch neine Si^e
/urin-Trji il< r N'urdstaaten. Von 18»»1> bis 1H77 war er IV i>i<it nt il» r Vereinigten

Majiteu von AmerikA. Kr »Urb 23. Juli IKÖÖ zu Mvuut-Maciiregor im Staate

T'ber Hr<to von Wonniio e. S. 14:i.

Karl Graeser.

NoinvUe ajt'lli«nU» pnitiqiir «'t tacili' \nniv npprriKlrp la langue aii^luisc.

i.«»iuposee d apres les priiRipis de V. Xhu par l liarles Gi ieser.

Vnwkr coun. Yingt-hoiti^me edition. Vingt-neuvieme tHÜtion.

I«44. — Trentieme Mtioi. Trent« et unienie iMiition. Trcnt«^

deuiieuie e<Uti(m. IhTö. — Trente-troitteme edition. Trente-qiia-

trieme edition. 1876. — Trente-cin«|uieme Edition. Trente-sixit^iue
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edition. Trents-septieme Edition. I.STT. — Treute-huitiime e^ü-

tiou. TLcnte-ueuvieine edition. Quarantieme edition. 1879. —
41- ^tion. 42~ HdiUoiL 48^ ^on. 1880. — 44-» «itwo.
4ö«« editiiin. IHHl. — 4«)'»' edition. 47"« Edition. 48— editi(»o.

40«"' Mtion. — .50»' edition. öl"' edition. f)2™« editiuD.

iss:i. — 53""" edition. M""«- edition. r>5"" eiiition. 18>^4. —
5,jn>e

e(|iti(»n. 07"*^ edition. .'>b'"*^ edition. 18H5. — 59"* eilin<»u.

e<Utiou. IH.SG. — 61«"* edition. (J^"** edition. 1887. —
m^^* ediUon. 64'» Edition. 65^* ^tion. 66^ editioiL 1888. —
67-»* Mition. 1889. — 68^ Mition. 69-« Mition. 70** Mitiun.

1890. — 71»« Edition. 72"* edition. 73™ edition. 1891. —
74"* edition. 75"* edition. 1892. — 7»)"* edition. 77"* editinn.

— 78"* edition. 79"* edition. 80"* edition. 1894. —
81' » iliiiuiL 82* edition. 1895. — 83* edition. 84* edition. 189^.

— 85* edition. 86* edition. 87* edition. 1897. — 88* edition.

89* Mition. 1898. — 90* Mition. 91* Mition. 1899.— 92* Mitiun.

93« edition. 1900. — 94« Mition. 95* Mition. 1901. —
edition. 1902. — 97- edition. 1903. — 98« Mition. 1904. —
99* edition. 100* edition. 1905. (Signet.) Leipzig: F. A. Bmck-
haus.

S. .Tode AutlaKC 2 bt'iteii Titel, Scitr ÜI imd IV und Srit<'ii. l'rvh: 1 M.

Aul dem Titel der 28. bis UT. Autiage steht die Bemerkung: „7'«»i** drvit*

HCl

^ieiund eours. l^uinzieme edition. [Signet] Leipzig: F. A. Bmk-
baus. 1874. — A. u. d. T.: Premieres lectnres anglaiBes. Pr^^
d^ d^un cours methodiqne et pratique de pronondation. Vv
Cliarlea Grffsei. (^uinzieme edition. Seizienie t'dition. Dix-sep-

tieine editi<»n. 1874. — Dix-liuitienie eiütion. DL\-neuvieme tMÜ-

tion. 1875. — Vin<rtieme t'dition. Vingt-et-unieme edition 18"»».—

Vingt-denxieuie edition. 1877. — Vingt-troisieme edition. Vins,t-

quatrienie edition. 1878. — Vingt-cinquieme edition. 1879. —
Vingt^sixi^me edition. 1880. — Vingt-septieme Mition. 1881. —
Vingt-huitienie Mition. Vingt-neuvi^me Mition. 1882. — Trea-

tieme editinn. 1883. — 31»"' »'.lition. 1884. — 32"* edition. 1885.

33""- editinn. is8n. — 34"* edition. 1887. — 35"* edition.

l>,s,s. _ :;r," "
» ditinn. 1S89. — 37"* Edition. 38"* editimi. \yi9(K

- .39"* t-ditiun. 1M)3. — 40"* edition. 1894. — 41" edition.

1S97. — 42* edititui. 1898. — 4.3* edition. V.m. — 44*- edition.

1901. — 4d* Mition. m2. — 46* Mition. 1903. [Signet]

I^ipzig: F. A. Brockhaust.

K. J. de Auflage 4 Seiten Titel, S^ite V—X und 210 Seiten. Pwä«: 1 M. 80 W.

Auf !> ui Titel der 15. bis 46. Auflage steht die Bemerlnmf : „Tom* ifrwt*

l>i«* trülieni .\utiHgcu des iTStiii uiui zweiu'u Kuiau» ä. unter dem JaiuY i'^^

des Verzeichnisses von 1872.

laiiimane iimiplete de la, hm^iie anglaise sur nn jdan ties-methodimi^

avec de nombreux themes distribues dans l'ordre des regles. Par

Charles Gripser. .\uteur de la «Nouvelle niethode pratique et h-

cile pour apprendre la langue anglaise». En deux parties.
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l*rttnit»re |»;ntu' (inquiome ('(lition. 1^7;'). — Sixieiueödititm. IST*».

— Stptit'me i'ilition. IsTs. — Hiiitieiue «MÜtion. Nonvit-nu» (»«li-

tioiL 1879. — Dixieiiie edition. 1881. — Oiuit-iut? nliti»ui. Uou-

zieme ^ti<m. 1882. — Treizi^e edition. 1883. — Quat<»nieme
edition. 1$^. — Qainsaeme edition. Seiztemo ^tion. lHft5. —
17"* «Mtiun. 1887. — 18™- c'dition. 188H. — 19"" edition. 1889.
^ 20""" «'ditinn. 21"- «^dition. 1890. — 22"** odition. 1891. —
23"" edition. 1892. — 24"'*' edition. 20"''' nlition. lS9:i. —
2^.'*' ('-dition. 27-« »'dition. 1895. — 28** »diti*.!!. 189«. — 29*

t dititin. 1897. — 30" edition. ai« edition. 1898. — 32- edition.

1900. — 33« 4dtUon. 1901. — 34* edition. 1902. ^ 3&« MUon.
1903. — 36« ^tion. 1905. [Signet] Lei|»zi|;: F. A. Broikhaiis.

K. Filnft»' hh vit'b/t'linfp. nrnnzehiile bis zweiundzwun/iest«- AiiHage jf 2 Sölten

Titel, Seite III — VUl uad 139 beit«a. .Xchtxehute .\utlage uud seclii-

iiiidiw«ii7!if(stt> bis si>ch8tiiiddreil^t|(at« Auflage je 2 Seiten Titel, Seite HI
- VIII, 13t» SeitoD Ulli! ! uiipajrinierte Seite „Impriwiiertt rf« F. Ä, Bntrk'
hmm i$ Lapn^\ Vrvi'ii: 1 M. 20 Pf

.

Auf dem Hld der 5. bi« 8i. AvÜtfie »tekt die Bemerkung: „Tom ^9iU

Seninde iwitie. Trtdsieme ^tion. 1874. — Quatrieme Mtion.
1876. — Cinqni^me edition. 1878. — Sixi^me Mition, 1880.

Iteuxi^me partie. Septi^me Mitton. 1881. — Huitiime Mition. 1882.
— Neuvi^me Mition. 1884. — Dixieme edition. IHST). — On-
/it iiio «'ditifin. 1887. — Doiizieiiir rdition. 18S9. - 1.3™* edition.

1>«»H 14"'* edition. 1892. — 15'»' edition. 1H94. — 10"" edi-

ü«.n. is9t>. — 17» »'dition. 1898. — 18- edition. \mi —
19» «kliti«»n. Hm. — 2(f edititm. 1IH>2. 21* ediüon. 19()3.

(Sifcnet.] Leipzig: F. A. Broclihaus.

H. Dritte l>is • inund/.wuiiy.iirste AutlaK<> je 2 Seiten Titel, Seite III—XI,
I nnpit>fiiiierte Seit«' ..Tnhlrnu dtM xifjnrM phnniqur^, tit^r ftt j^ronondn'
ttmt Ittttlus rai>prtHhrr fiyurte en Jrtin^ai»'' uud 'HA St'iten, Treis : 2 M.

Aof dem lllel der 8. bis 81. Anflaffe steht die Bemerkunfr: „Tnm droit*

I>ie fraheni .\utlageii tles er*teu und zweiten Teilt» ». unter »lern Jahre iHtia

des Veneichnissps von 1878.

Tnulurtion des tbmes de U Xouvelle »Kathode et de la (franuuaire

roniplete de la langue anglaise par Charles (irwser. Deuxi^me
efiition. 1877. — Troisieme »'»dition. IH^:» - QuatrienH? edition. 1891,
— C'im|iiienie edition. 19<K>. [Signet.) lAMpxig: F. \. ilnukhans.

M. Jede Auriage 2 Seiten Titel, ;»i> Sviu v find 1 unpaKinirrte Seite „impri'
Mnerit dt F. A. lirnckhauH u Ltij>:»'j . Treis: I M.

IMe erste Aollafe s. unter dem Jabre IKM» des Venceichnisses von

The Mnipleftt method of »(«iiiirinfr an Wementary knovledge of the

French langiiage. AdapttMi tiom Prot'et;8or Ahn*s KlcMueiitary lMH>k

I»y Charles (iia ser. Kiiihth edition. 1874. — Nintli fdition.

IST?. - Tenth edition l^^^l - Kleventh editiMn is«? IV, lft!<

edition. 1X91. — I.H'" . (litmn. 181»4. ~ 14"» cdiUon. iyti2. LMjiiicl.l

lAMiizig: F. A. Hro( khaus.
M, Jede AnHaffe 2 Seiten Titel, Seite III ond IV nnd I07 Seiten. Preist 1 V,
Anf dem Titel der H. bis 14. Aariaj(e steht die RemerkaniK: ^AU HightM n-

Wie (rfthem Aulkten ». unter dem Jahre IxATt den Yerzeirbuisnes tau 187S.

in
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Chresünuathie auglniso. t hoix de luoit eaux des ineilleurs prosateurs

et poetes aiiglais; maiijues de sigues iihoniques pour faciliter la pio-

nonciation, accompagnes de notes explicatives et 8uim d^un vocabu-

laire par Charles Grirser. En deux volumea

Premier voliime. Deuxi^me ^tion, revue et corrig^. [Signet.]

1874. — TrcHsieiue edition^ revue et corrigt'e. [Signet.] 1879. —
Quatrii'uie edition. revue pt corrigee. 1882. — Cin«|uieuie t'ilitioiL

18Sn. — Sixieme editioti. \^9\. — Soiitii-nie edition. l^'.C). —
Huitieuie (Nlition. H>nl^ [Si-iiiet] Leipzig: F. A. ünKkiiaui*.

Jede AutUge 2 SoiU'u TitH, !?eite III—VIT, 1 unpaginierto Seite „TtihUaur

des gigtwx plioinqiieti . avec la pronondation ta plus rapittochft iinurrt

en Jratn'uls -. Hl Seiten und 1 onpagiiiierte Seite „LiMe otphoibHi^
den auUura".

Auf dem Titel der 2. bis 5. Aufbige steht die Bemerkung „Tttm dmH» ri-

Second vohune. Secoiule edition, revue et corrigee. [Signet.] 187»).

— TioisifMiip (Mlitidn. revue et corrigee. [Signet] 188:? —
- Qua-

trieiiie edition, revue et corrigee. [bignet.J 1Ö90. Leipzig: F. A.

liruikiiaus.

Jede AuHage 2 Seiten Titel, Seite III und IV, 1{)5 Seiten und 1 Ilupa^iuie^te

Seite „Lifite ttlphithftit/iie <tuteiirs^*.

H. Preis des Bandes . 1 M. HO Pf.

Auf dem Titel der 2. bis 4. Auflage steht die Bemerkung: „lirus droit»

rimrey.
Die erste Autfage s. unter dem Jahre lS(»«i des Verzeichnisses von 1^T2.

nofium \u 11?avicnuicvDcv.

Qtittx (iuviu<>. 'Jceuuic :?Utflartt- [5iflnct.] 187;"). — 3^*)"^^ ^luflagc,

[^Signet.] 1878. — (51ftc xHuflortC. [^ißuct.] 1880. Öcipiig : ^5. iL

S. Neunte bis elfte Auflage je 8 Seiten Titel, Seite m—X und 181 Seiten.

Preis: m If.

3roötftc "?(uflQflc. [Siiiitct-I I'^si'. — rveiu'ftntc 9(uf((i(]r '

1

1884. — iMfTKfuitc tlufiQflc. [Eignet. I
isst;. — i^iinficljttie Auj'

iagc. [Sifluet-l lss9. Vcipjiß: i^. 9(. ;Hroct{)aui?.

H. Zwulftc bis füufzehute Audage je 2 Seiten Titel, heite lü— V Ui uftd

121 Seiten. Preis: 80 Ft

^lüeiter (Surfu«. Sterte Kuffage. [^fgnel.l ISUl — Pnfte «iiflogc.

[Eignet.] 1879. — 3c(^*te Auflage, [^inrnt
]

1884. — Siebente

'JluflQge. [Signet.] Is'Jl. Vciv^ig: Jv. ;lHoifl)ait^. — ^1. ii. b. I :

(irftcd (ing!ifdif«< VfKlHut. l^Zit bfutfd)en Ucbmii^M'rücfen '^uv ^Wi'fcftiiiuiig

in bcr ^flcmcntingranitnatit. '^^on Haxi i'^haejeT, Cbcrlel^rer m
fönigl. (^t)mnafium ju ÜRarintwerber. l>icrtc ?tuflage. [Signet.] 1ä*7*»,

— >^finftc ?(uflttgc. [Signet.] 1879. — ©«^te Huflaoc. [Signet.)

1884. — ^ttbttat 9luflage. [Sianet.] 1891. ^mi^ i 9. K. ^arod^n».

H. Vierte bis siebente Auflage je 4 Seiten Titel, Seite T~X und 209 Selten.

Preis: 1 M Pt.

*^röftiirfifr Vc!)rgang ^ui idjjuuen unb leid)tcn tjivlcvuung ^cr crniUiid)i'n 2iniidic.

i>iüA) ;?ll)n'ß 3)?ctl)obe. l^on Maxi L^kncjer, (^^nlnu^lal-Cl)crlr^rrr o. T.
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iitfux Hwc\u», ^edfie^tite Kuflage. [3idnct.J 1892. — 3trbiel)nte Huf*
läge. |2i()nct.] IHM. — fli^tacljntt «tifloo«. [3i0net]. 1899. \^np\\q:

H. SeckKctuiU* bih acbtzi'kutv Auflage je 2 Seiten Titel, >)eite LH—Vill und
ist HrilTO. !»r»i^r HO Pf.

^irciui >uuiiu\ Jidjti i'luflüöc. [3i9iicl.j 1899. Vcip^ig: iv- ^l. ;övorf-

8. Acht. AnHHKe 4 Seiten Titel, Keite X uiid t>eiten. Prei«:
1 M. IT
trulu TU Autiaiiiii ^. iiiitr r lit iii .lahie 1800 des VtTZi'iihiiissfs von l*'!^.

^l^iiidd^imii^ htx ^lueipvad)c. U.^o» Aiarl (^^rocfcY, CkiUl)vcv am louifll.

<%imaftii]n )u SRartemwTbcT. ScdpMe ^uflaflc. [Sioiift.] 1875. —
3iffeentr auflade. (2iflnei.) 1H79. — ?l(^ic ^Uiflafle.

|
Eignet.] 1883,

^Jfuntc '?(uflaflf. [2i<inct.] 1SH7. Veipjifl: »\. öro(fl)aui*.

8. .Teile AiiriaRo 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 unpaginierle äeileu „In*

halt" und 7>» Seiten l'n is: tiii Vf.

^inilittfife "i'pCiUn'lbudi. - 4<m«i öer flcbröut^lirfiufn iiuiliidicii 'ii^prtcv. *]Ö?tt

;i^£^ci£l)nuiuj i'lux>jpiüd)c, i^on Marl (V^racjcv, (^n;mnaiial>£üaltltuv

«. D. 3cl)nte 'Äuflage. |3iflnct.] Vfipjig: ^. Jl. i)TQ<fl)an«. 1893.
H. 4 Eliten Titel. Seite V ttnd VI, S nnpiglmerte Seiten „Inhnlt** und

Im«- tiiihcia Autl.it'fii s. unter dtm .lalire 1S.V.» des \ t r/eit hnisses von 1HT2.

^rolttirtu- 2d)uliiranimnttf bcv (innitiriicn ^pvadic. lüät inclcii Ufbmiöeüiufcii

Ixibiiwn am beut reutjd^cii iu bae (jtiglijd^c. 'i^ott Marl (^^raefi-r,

Cbcrld^ am timgl. (^ijmnafium p ilRaricmDeT^. ^«^tt Sluflage.

(iiditrt.l 1H77.— airtoittflttflage. [Eignet.] 1883. Vtipmi ^.%,^rod'

H. .Ie<le Aiiflage 2 Seiten Titel, Seite iU—XYili und 271 Seiten. Preiwi

l M. »U» I'f.

i^r.iftn'dv: ^duitarammntif ^ev ciuilndicii ?inadu- Dtii milcii Ud'iiiuio»iudeii

<^iuifta(*CbcvUl^ a. T. ^(^te 9luflage. [2ignrt.J Vrip^id: t!. 9. ^oif-

^tt«. 1H93.

H. .lede AuHnire 2 Seiten Titel» Seite III—XVIII and 271 Seiten. Prein:

1 3i. H() l'f.

I>le frühem AnÜairefi k unter dem Jahre IK'»? de« Ver«eithnii»eii toh

Vmabulaii«* aH^lal^. ( oiilmaiit plus ile muts clasM's pur nnlie

de matiere, et marqu^s de »ifoies pboniqiies. Pr^cede de renm^tine-

ments sur la prünondatlon anglaise. Par Cli a r 1 e h t r » e r . Aut4>ur

tle la •Xouvdk' Mötliotk' {»ratique et facilt* |M>ur apiu vtidit' la laii^tie

tnglaise . SoimmuU* rditinn ivww ft rmrii:»''!'. [Siuiiot j
1^7^ —

TnMsii'in»' »'difinn |Simii"t.l 1*^*^9. — (^uatrieine iHÜtiuii. |.sijinet.|

19(>2. Li'i|»3tit;: F. A. Itnu kiiaiis.

H. JwUe AuHaKe 2 Seiten Titel. Seite III und IV, "J mi|.ii^'inierte Sidt« n

^TvMf • maUrrr*" und 74 Seiten. Treu: Mti |»f.

Die erste Autijiee <ä. unter dem Jahrr 1>^V.» de» Ver/eii hninne* »tm 1><T:.^

A prartiral and iiiHhodical praniniar tlu' In-iu Ii Laiiviiiaiz«'. Iii two

part*^ IU Clinrlrs iirjrstM, Autlmr of Tli»' Simpiot Nlftliod t»t

a*quiniin an eU'iin'iiUuy kiiuwUMljii- »1 the Fn'iub Laimuajit' *.
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Part 1. Fourth editioii. caiefuUv revised and correded. [Siguet]
Leipziii: F. A. Hrorkhans. IKSII.

h. 2 beittu Tiiei, beite Iii—X uud 225 8dHru. l'reU: 2 40 Pf. Aiif

dem Titelblatt steht: „^1? Bigkls rt»ened**.

l'ait II. Thiid ediliuu. [Sigjiet.] Leipzig: F. A. Blockhaus. 1>^>:7.

H. 2 Seiten Titel, Seite III—XI und 3W Seit. n. Treis: 4 M.
l>ie fiulitri) Auflnprn s. tmtpr detu Jahre 1N'>.S des Verzeichnisse« vt.ti l-^T^.

Über Karl ^»raeskk, gest. 24. .Jan. lblH> in Mürieuwerder, &. S. HHn des Wr-
seiclmitse« von 1872.

Hermaim Graasiiiaim.

Wörterbuch zum Kig-Veda. Von Hermann Grassmann, Professor

am Marienstifts^Gymnasium zu Stettin. [Signet] Leipzig: F. A. Brock-
taauB.

^. 4 Seiten Titel, Seite V— VllI uimI Spalieu uul N-^ Seiten. Preis:

30 M.
Kr^ehien in •» IJeferunifen zu je 1 Thlr. 20 N(rr.

IIkkmann (ikas^mann, Mutheinatiker nnd <)rient«list, geb. 1«>. April li*itü zu
Stettin, gest. dits4'lbst 2B. Sept. 1877.

FeFdiaaad Qrefforovliui.

StcUiana. 'ÜJanbcmnincu in Oicapcl unb Stciüfn Don jt^fcrbinonb C^HciiP»

roDitt^. 'iMCvt: xHiiflaiK- [Signet.] 1 >^Tr>. — JvinifTc ^MiifiaiTc. ' ^i.rici.*

— 2cd)»Mc iHufloiie. |2ifinct.| Issh. — Siebente ^luflagc. [Signet.)

IS*.«.'). — !?lcf)tc ^liiUiiiK. ! Sinnet. (
1<H»-^. vcipjiQ: i^. :Ä- 3^ro(thau*.

H. Vierte und luulie Autlage je 1 Seiten Titel, H uupagiaierte Seilen .,.\u

Herrn Franx Sabstier in Florenz", 2 unpaginierte Seiten ,,Ishalt*' und
s. if( II. fi-'tc \>U achte .\uHage je 4 Se iten Titel, 2 unpaeinierte

Seiten Iknlikation, 2 unpaginierte Seiten .flubalt" uud 3.')2 Seiteu. Treis:

geheftet 5 M. nO Pf., gebnnden ft M. 50 Pf.

Bildet Band r? .l.-r .,V ni !, n. l,r. in If.ili.- v

Die frühem Antlact-n >. uiitri iü -I fhrp I^^W «ies Verzeühnias>e»» von 181^

:il^anbcrial)re in vUnlien. il^on rvcrbinaub i^hegoroüiuo.

(^rfter i^anb. (Si»inet.] Vfip-,ia: :J^rocf^Que. isTs. — % n. ^. T.:

t^igurcn. (^cjc^idjtc, Veben lüi^ ^aiuvu- oue >)talten. i^on tvcrbinanb

OXvcgorooiu«. fjfinfte «uflagc. [Siflnct.] 1«7R. — ^tdfitt Jluf«

tage. [Signet.] 1HS3. — ^ttbcntt ^luflogc. ISignct.] 1890. —
%i)U ^ufloae. I2iiinet.| 1890. — i»2cuntc Huflaoe. [Signet.] 1905.

Veip'^iii: ^. ;üro(fl)Qn*.

Küiilte hi-i nniiitr Autlage je t Si itni Titel, 2 unpafrnierte Seileu Dedi-
kiition, 2 unjfaL'iiiirrte Seiten .Juliuli ' und 3H«I Seiten.

^weiter J^anb.
|
Sit-incr.| vcip^iiv a. i^rorft^an^. IsTs. — ^. n. b, 2,:

Vateiniid)c Somuicv. i^on ocvfciiuuib i^ncöorouiue. inerte ^luf^

lOflc.
1
Signet.

I
1878. ~ t?funftc Auflage. [Signet.] 1883. — Setzte

3luflage. [Signet.] issi>. - Strbrnte ^lufloge. [Signet.] 1894. —
^d^tc ätuflage. [Signet.] 1904. Vcip^tg: ^. %. ^^rod^au«.

H. Vierte Autlage 4 s. itrn Tit' I. nnji.iL'ini' rt.' <> [\t n ..Iiilialt". S.'U Seiten

nnd 1 unpaginierte >eite ,,I>ru(.k von i. .\. ßroikhaus in Leipzig".

Fünfte bis achte Autlage je 4 Seiten Titel, 2 onpaginierte Seiten .,Ib>

halt*', 'Mu Seiten und 1 unpaginierte Seite .,Druck von F. A. Brockbant

in Leipzig".
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Xrittfr ^Qiib. [Eignet] i'dp^ig: 5- ^- ÖrocfDauvV l.^TiV — ^. u. b. X.:

3iiiliana. ^anberungen in ^}ltapü uiib ^tniten uon (^erbiiianb

0lrcgotoi»iii«. Sterte tluflage. [Eignet.) 1875. — J^ttnfte Auflage.

[Eignet.] 1881. ^ <Se^te Huflagc. [Eignet.] 1888. — «Stcbmte

Auflage. [Eignet] 1895. — flufloAe. [Stflitrt.] 190a. Vri)»jifl:

H. Vierte uud lauft« Autbge je 4 beiteu Titel, )S tmpaginierte beiteu ,,An

Hmn Kniiui Sabatfer in Florniz", ä un paginiert« Seiten „Inhalt" und
3*.H) Seiten. Sechste bis achte AuHaf^e je 4 Seiten Titel, 2 iinpaginierte
Sriten Dedikation, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt" nnd Sh2 Seiten.

JL^erter :^anb. I^iiinct
j

Veipjig: J^. 91. i^ro(ff)au«. IHTO. — u. b. Z.:

t^on ^Koöcniio Im* SD^nitnna. ^l<on JVcrbinanb (^regorobiu€>. T^rittc

Huflage. (2irtnet.| l.s7<>. — t^'xtxtt ^luflartc. [Eignet.] —
fünfte Zuflöge. [Signet.) 1892. — Sc(^«te ^Huflagc. [2ignct.J r.M>;J.

H. I>ritte bis scdi'itf AuHage je 4 Seiten Titel, <» unpaginierte Scitt ii ..An

Herrn Tomnuiso (iar in Venedig", 2 unpaginierte Seiteti ,. Inhalt", .iVJ

^4eiten nnd 1 unpaginierte Seite „Onu k von F. A. Brockhaus in Leipzig*'.

iViinficv t^ant. [iißiitt.J Vcip^ig: o. ^i^- iHodi)üu>j. 1H77. — ii. u. b. J.:

^ultfdyc Vanbfd^aftm. itfott i^etbtitAitb <Sltegot9iiiii«. [(eignet.]

1877. BiDcitf «nfloflc. [<SH|ii(t.] 1880. ^ T^vittc Sfuffane. [<Signet.)

ls>^0. — 'IMertc Zuflöge. I^ignct] 1HH7. Veipjig: i5.^l. ;öro(ft)aue.

<4. Kt>ti' I i- ^i1>^t^• .\utiage je 4 Seiten Tit. i s»>itt> V- VII, 2 un))ai;iiiierte

."^t'itt II „iiihulr", 2tC» Seiten uuü I unpaginierte St iu- „l>rui k \ou V. A.

RrnckhaoB in Leipzig".

Tr. ix <i(>«< ersten bis flknften Bande« gielieftel je 5 M. 6(1 1^., gebunden
« .M. .H) Pf.

IMe frohem Auflagen des ersten bis vierten Bandes s. unter dem Jahre IH6I
de« Veneichnisses von 1878.

tfiqi^Dyioii. (Hnc X'iditunii au« Pompeji in \)\tx (^^cfängrn oon ^rrbinanb
fVrftitvrooiu«. rrtttc Auflage. [ Signet. | lH7i). — '^itxtt "äufliw

[Signet.^ 1^x0 — ;vünfte ^tufloge. |3ignet.l l^sä. — ^«tc üuf.
läge. I^ißnct

l
IH'.n. Veip^iq: ,v. ^l. ;yrocf()au«.

M, Dritte .VuHage 4 Seiten Iii*»! und L'iH Seiten. ViirU bis Ke< hst«- Auf-
lage je 4 Seiten Titel, L')l Seiten und 1 unpaginierte Seite „hru< k von
V. A. Brorkhaus in l^inaig*'. Preis: geheftet i M. 44) If., kartoniert
:\ M.

^^Uuüvirt»- iMiictitmtetinbf mit C vii]iiial (iompofitioiicti von il)CüDov (^Höjjc.

3»peüc ,'iuiiage. [;iigncl.j Vcip$ig; ^. H. iHoif^QU*. i.HH4.

H. 4 Helten Titel. tW Seiten nnd 4 Holzsrhnitte zu Seite 17. 44. Hl und «2
Tn i^ kartoniert 7 M.

Die früberu Auhagen und die entte .\utiage der iliuatrierten l^rachtaiiagahe
«. nnter dem Jahre IHftH des VerxeirliniMe« von IH72.

^^t>u :)iaucuua bi* ^lontana. ihn Bcvbinanb <^Umoroüiu*. T ritte

«uflage.
I
Eignet.! 187«>. — iMrrtc 9luflaoe. [Eignet.) ISH». 'fünfte

Siiflagc. [«ifltiet.| ls!l2. — aed)«te iftuflagf. 13i0n<t.| Vefpjig:

Ä. ii. ^rocf()Que.

H. Ilrfttr lii> ^^ ( ll-tf< Autlage j«- 4 >»'it» tt 'I'iT- I •> inipiiuini»-rtr >i itcn ..Ai

Herrn loiuiuaHj <iar in Venedig", 2 uiipuginit rtt- .N-itfu „Inhali ', Hi'.i

Seiten und 1 unnaglniprt«* S4»iie ..Druck von F. A. Brorkhaus In l«eipsig*\

Preis: iri fi. -t. t .» M. ')<• l't., irrburi<l. h « M. TkU If.

Bildet Hand I der „Wandrrjahrt- in ittilieii".

Die frohem AiiHsgen s. nnter dem Jahre |Mi4 de^ Verxeii-hniwi von
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— 3nmtcWaflC. [Sifliict.l isfiO. — t ritte 31ufla(|c. [©ignetj

8, Krst« bis vkrte Auriage je 4 ^dteu Titel, Seite V—VII, 2 uuj»«gimerie

i^iten ,4nha1t*^ iitö Seiten and 1 nnpaginierte Seite „Druck tod K. iL

Hnirkhaus in Loipzig". Preis: Kflioftet ä M.ÖOPf., gebunden HM. TiUPi

Bildet Baud ä der „Waiidorjahre iii Italien".

Vatctni^djc Pommer, inm Acr^inn^^ (^^r ciioroiMue. ilMcric ^inlaflc.

[Signet.] 187!^. — j^üiific ;lluTlaiK. ;2iinici.J — 2cd)iMc ^uf«

läge. ISiguft.) 1X8*). — Sicbciuc xHuflnfle. [Signct.J 18U4. — 'Aä^tt

^luflagc. [Siflnct.J 1904. Vcip^ig: ^. ^i^rorfliau«.

8. Vierte Anlla^e 4 Miten Titel, 2 unpaginiert«« Seiten ..Inhalt". 'ii3S Seiten

und 1 nnpaginierte Seite „Druck von K. A. Brot kliims in I.. ip/ig".

Küiilte big achte Audage je 4 Seiteu Titel, 2 uupaginierte Seiten Jbi-

halt'*. 367 Seiten and 1 nnpaginierte Seite „Druck von F. A. Broekhaas
in ].r\]v/:\i:-\ Treis: geheftet .*i M. 5«) If., gebundea 6 M. dO Pf.

Bildet Baiid '2 der „\Vauderi»hre in Italien".

Die frfthern Antlairen s. nnter dem Jnhre 18W des Venceiclinisses von 1«<8:

Figuren. t^Hjdjiditc , vcben uub £muric am v^tülicii. i^ou ^vcrbinonb

^tf0oroi»tu«. fünfte ^(uflagc. l^ignet.J 197«. — €cf^t€ Suflasr.

[giflnetl 1883. _ Siebente 9u|ia(tr. l^ienet] 18*K». — lÄdjtc

3(uflage, |Signct.] — iWfutite Auflage. [Eignet.] 190Ö.

Veip3ig: a. ?l. iJ^vocf^oiK*.

H. Fünite bis neunte AuHage je 4 Seiten Titel, 2 unpagiuierte ^eiten Me-

dikation, 9 nnpaginierte leiten „Inhalt" and 390 Seiten. Preis: geheftet

5 M. Vf.. i:. l.mi.ln! f» M. .V) Pf.

Bildet Band 1 der „^Vaiiderjahre in Italien"*.

Die frßhem Auflagen s. nnter dem Jahre IWSC des Veraeiclinisees tob 1kT4.

Tic 3iH*cl (iapri. 3bllllc doiu l'iiUiliiU(.i ihmi ,vivi^iiiüul) ivhcgoroiMue.

[Signet.] 1880. — 3wfitc »iiflage. t^'Ö"^^-] — *«f*
{age. [ Signet. | 1897. Vetp^ig: ^. tü. ^Kj^tiKTbatt«.

8. .l<'«i(' Aurtage 4 Soitcn Titel. 1' nnjKisriiiierte Seiten Vonvort, -'S Seites

und 1 unpai;inierte Seite „Druck von F. \. BriM-khaus in Leipzig". Pro«:
kartoniert 1 M. 80 Pf.

Ü^rabbetitnifiltr bcr ^^.^äpfte. Ü)?arffteinc bcr (^cft^i^tr bee i^apfttum«.

$on ^etbtnanb (Urrgorootit«. ^meite neu umgeorbcitete ShiHagr.

[Signet.] veip^ig: a. :H. iProcfl)ou«. 1881.
8. I >- itfMi Titel, 4 unpaginierto Sriten „An Herrn ClenieiK August Al- rtz

in Kont", S»'ite IX—XII und 231 Seiten. Preis: gelieilet 4 2d., gebaijtitu

Die erste Auflage a. anter dem Jahre 1857 des Veneichniaaes tob Ibti.

^t^enatd. Wd)id)tc einer bD'^antinift^en >iaifmii Don ^verbinanb (^tego*

roüiut?.
!
iiiiiut. ' ls.sL>. — 3'^ieite ?lnf(ngf. [Signet.] lS'^i>. —

Xvittc tuvduuarbeitcte ^lluflage. [Signet.] In;»!', veipjig: iv. i^rorfhaiio.

H. Erste und zweite Autlage je 4 Seiteu Titel, Seite V—XI, 2S7 Seiten and
1 nnpaginierte Seite „Druck ron F. A. Brockhaus in Leipzig**. Dritte

Autlage: 4 Seiten Titel, Sritc \'— XIl. 1*"^* Spitrn mul 1 nnpaginierte

.Seite „Druck von F. A. Brockhaus iu Li>ipzig". Preis: geheftet M.,

igrebunden 6 M.

.^orfu. iiuic ioniid)c xvM)Uc von ,vciöinanb ('•^regovouiu«. [Signet.]

1882. — Bwette »ufloge [Signet.] IHH. Vcipjig: {v. % SrodTlan«.

8. Jede Autlage 4 Seiten Titel, 2 impaginierte S^eiten Vonrort und lOi Seiten

Preis: kartoniert 1 31. l^f.
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Crrftnr ;i^onb. ^innft.] 1HH7. — ^lucircv il^nnb. 11(U cuici Xnfcl. |2ii\nft.]

— tvittcr ;!<anb. | Eignet.] Vcmi^: <s. «H. ;iHüifl)auv\

1. 4 S*«iton littl, 2 unpa^iniorte Seitoii „Au <len <rr«feu Adolf Friedrich

von Sliack", 2 utipaKiniprte i>vhon „Inhalt'*, 323 iSeiten uimI 1 tinpaffi-

liiert«' Sehr' ..I)niik \uu 1'. A. Ilrix kliaus in Li'ipziu".

liiliiilt: >«nloB. littt Aluricli die Natioualgötter (irici lR-nian«ls

«erst»»rtV — Mirabilien der SUdt Athen.— Aug der Ltwi si- Ii aft Athens. *

— TMf Mfinzfii Alhrriclis, dos Fürsten nnd Senaturs der Komcr. --

«luranpenltergs Bericht vom hacco di Uoma. - Höniistia' HurgirUt iefe

seit dem Mittelalter.

II. 4 Seitrn Titol. 1^ iinpaffinierte Soitfii ...\n I.iidwii; Krie<ll:tnder ic

Königsberg zu treundlicber Kriuneruug", 2 uupagiuierte beiten .^uhalt*',

815 Seiten und 1 unpSKinierte Seite „Druck von F. A. Brockhaiis in

Leipzifc".

luhalt; lüiiic WeltcbrouUt iu Bildern. (Mit einer Tafel.) — Die
beiden CrivelH, hftirlsche (rerandte in Rom im 17. Jahrhundert. Neues
Leben in ('<tr>i( a. IMo Uriult r mmi Hmnliol.lt Fuiif Tajre vor Metz.
—> SegestA« .Sclinunt und der Möns Eryx. — Der l mbau Kom's.

m, 4 Seiten Titel, 2 unpaffinierte Seiten „Inhalt**. 2ß8 Seiten nnd 1 nn-
paginierte Seite „Drnek von F. A. HrockhauH in l.eipzijr".

Inhalt: Die Villa Malta in Koni und ihre deutschen KrinneruuKOU.
— Der Hegelianer AufniRto Vera. — < lemeus .Vuffust Alerlz. — Zwei
\M>(l(>r auferstaudene antike Fipuren von Er». — Die Villa Konzano.
Hin MuseiiKitz der (ioz/adini von Bologna. — Das Frkundenbueh der

Miult (kniete. — Dan Huiirbunciiscbloss Ca.serta. — Die Ahruzzen. Ihre

deschichte und ihre Knnstdenkmnler. — Vasnionaspiele: I. Das römische
Passioiißspii l im Mittelalter und in der Itenaissance. — II. Du'- dfiit^. Ite

rassionsspiei in Tyrol. — Die grossen Monarrhien oder die Weltreiche

in der (Jeschichte.

H. Preis jeden Bandes: geheftet 5 M. öu H.« gebunden 6 M. i'x> Pf.

OOti Bd^ad. |2ifluct.| vcip^i^: >v. ^l. ^^rorfliaiie. 1892.
H. 4 S<>iteu Titel, Seite V— .\\AI und li>2 Seilen, l'reis: geheftet 4 M.»

Iiehnnden 5 M.
Tber Fkiuunaxh (iKKuoiovirs, gest 1. Mai IHM in MOnchen. s. ti. 6ö5 des

Verxftchßi9»4>» von l>i72.

AouLF Fwronim Orav von i^inAf K, geb. 2. Aug. IM]5 su BrQsewiix bei
S hwerin. Dirhtor uii.l Kunstliebhaber, Begrttnder der IScb«rk'<Ulerie in Mttnrhen,
frti. 14- April 1HÜ4 iu Rom.

Haus Jakob Clu-istoph von Qrimmeishausen.

rcT abrutciifv[ict)c 2itiipliciifimue. U^oii >>(!n«k .Uifob ohviftopl) von
i>*tirain£lel)auiiii. .'öcrauiSiKflcbcn xmi vUiliu? Xinmüiin. (^vftcr

IWI. [Siflnct.] 3u>cttrr i^ciC. [Siflnct.l Vcipjifl: ^. :!Hocf^out5.

^w«te Huflofie. iStftcr Zf^i. [Bmn.\ ^ircitcr Xi^cil. [Signet.)

•Tr'il,' Antl.it"';

I. 4 .viteu Titel, Seile V- I.XXXIV, 2^1 Seiten und 1 unpaginierte Seite

»Dmrk von F. A. Broekhaus in Leipzig".

II. 4 S iten Titel, Seite V—X, 5!H4 Seiten Und 2 Unpaginierte Seilen „Knrata"
und ^Be»clüu»»".

K Preis der ersten Antlape geheftet 2Tlilr., gebunden 2 Thlr. 2(t N«r.. der
zweiten Auttage: geheftet 7 AI.. geJiinul.-n M.

Bildet Band 7 und h von Dichter d* >^ Hiebxehnten Jahrhunderts'',
t. S, liift.
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KiDi- ><-)>ar4taasgsb* erscbiea «Bter «lern TUd :

X>tt abcittearrlic^e ^impiictifiiitii«. $Bm $an4 da{ob mjriftopt) oon
dttimitte(#f|aitfen. Sttit QMdtm^ ntib KtmmfBiiQeii iKroitfgcgebcii oon

3u(iu« littmann. ^mc\k ^uflacje. (vrftfr 2:^ci(. [®i(|nrt] 3^*^
[©iflnet

] ^ctpjifl: J^. ^. ^^*ro(f^au«. 1HT7.

1. 4 äeiteu Titel, Seite V—lAXXlV, 281 Seiten und 1 unpa^nierte Seit«

,^nick Ton F. A. nrockhans in Lcipsig".

n. 4 Seiten Titel. Seite V—X, 294 Seit«D and 2 anp«giitieite Seüen ^nrnto**
und „Bpschluss".

H. Preis: geheftet 7 M., gebunden 9 M.

<Siinpliciamjd)f Äi^riftcn. il>on .'fiond Oacob (^l^riftop^ »on (^rimnieie^

(laufen. :perau«ge0ebcn oon dulttt« ^tttmanii. (Stfler 33|tit Xnils

@tm)»lqr. — iTer feltsomc (S^nriiminffeCb. Kti^oti^: ^ cirfte Mrod^iutcr.
— (^^Qufel Iaf(^c. [Signet.] 3*''"^^^ 2^eit. Vai wunberbartidie ^ofletneft.

(Jrfter unb 3wetter Zhcxi. [B'xe^mi.] \s. ^. ^i^roift^auv^. 1>TT.

I. 4 Seiten Titel, Seite V—XÜV, 271 Seiten und 1 uupagiuierte Seite „l>e»

Antons poetische Erinnenuif an den Leser*'.

n. 4 Seiten Titel. Seite A —XXXIV, 811 Seiten und 1 onpnginierte Seite

..Druck von F. A. Brockhaus in LeiiMÖg".

8. Treis: geheftet 7 gebunden 9 M.
Bildet Band 10 und 11 ron „Deataclte Dichter des eietnelinteii JahThnn-

ih'rt?:". s. S. 155.

i Ufr Ha.vs .Jakub Christopm von (TKnofSLSH^vsEK 8. S. 336 des Verzeichnisse»

von IH72; über Fhikdrich Jvliv» TiTTiuim, gest. 18. Jna. 1^ SU Güttingen,

8. 8. 870 des Verxeiclinissef von 1H72.

Eduard Q-risebach.

ßbitQ unb v^nebito Sdjopfn^auerionfl. (fine 2d)openIjauer--;Hibtioflrau{iic iomc
'^ant)d)x\Hm unb il^riefe ?lttfmr Sc^opfnhniier't^ mit i^ortrüt, '»i'appen unb

5\ocfiniilc ^cr >>nnbfffrnft Ü)infter« iKvauegcj^eben jn deinem Ijunbert

iäl)iiöcn t^kbumtage oon (ibuarb ('Ari)eba(i. [Signet.] Veip^ig: :Ä.

JÖrocf^au*. 1883.
4. 2 unpafinierte Seiten Motto, 2 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt**,

2 unpfiffinierte Seiten ..Edita", Seile i>—221, 1 unpaginiert«- "^« itc . Si h'tpefi-

hauers Wappen, 1 unpaginierte Seite „Nachwort", 1 uiipa^iuierte >t*iu«

„Gedruckt von W. DruguÜn in Leipxig [Signet] und vollendet den 21. Fe-

bruar IH^^.", und eine Beilage: Facsimile eines Briefes Ton Artbar
Schopenhauer. Treis; 10 M.

Vher AsTHrn SrHOPKKnarut s. 8. 194 des Verseichnisses von 1K72. Cber
seine Werke < S '.'Uy

( her Em AKii (iKiNKUACH ». S. Sl»3 des Verzeichnisst'S von lf<12.

Hari-iet Grote.

Cie«)rt!«' drnte. Sein Lehen und Wirken aus l auiilienpapiiTen, Tajie-

luuliein und Originalluieten zusamuiengestellt von Harriet Grote
Autorisirte deutsche Uebersetzung von Ledpold SeligmanB. Mit

Pdrträt in Stahlstirh und Facsimile. fSignet.] Leipzig: F. A. Brock-

haits. 1874.
8. I St if. II l iti l, 2 unpa<;inif'rti' iti n Medikation, Seite VII—XXV, 1 Tahl

mit Faksiraile, 411 Seiten, i unpaginierte Seite Titel und Aemter (ieorge

Grotes und Bildnis (ieorge Grotes. (Titelbild.) Preis: 8 M.
IImütft (m!..tk. H'- l- .l"li l*«-'- Southampton, Gattin de» Historiker»

ireorge Grote, starb 27. Dez. 187h in Shiere bei (juüdl'ord.

|j|!(,»poLi> Si;t.tciUKV war Rabbiner in Kaiserslantem.
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Diedrich Qrothe.

Merhaiiische Technologie für den Unterricht an l*olytecbnis( bcn und
HealjH'hulen ziiin Selbststudium fiir Fabrikanten \\nt{ Industrielle

bparboitet vmh |). drotbe. Professor an der |>olvt»'r!utischen Schule

ni l>elll. Cioriucheai, Verlauf von J. Nat»rdayn und Ndm. 1874. in

i'uuuuission bei F. A. Itrockbaiis in Leipzig;.

H. -2 Seitrn Titel . 2 uupaffinierte Seiten, Seite V und VI nnd 506 Seiten.
ri.-is 10 M. rr.

DiKPBicii «fHOTHb, geb. in llersiheid bfi LutifUHchcid, war liJ64— löhii

FrolpMor fftr mechaniiirbe Teclinolofie »n der Holyierhsischen Schule In Pelft

nod sUrb dort 1». Febr 1HH7.

Bernhard Orueber.

Tu- clcninitL* ^^r >iunfttf)ät!!iffit fvläutcrt ooji ;>^cvnfM vb (^^ruebcr, t^tri'-

icft un5 ^rofejfor lex ;öautun5e. l^ignct.) Veipgig: ^. ^xodt^aM.

Mb.
H. 4 Selten Titel, Seite V—IX, 2H0 Seiten und 2 unpaginieete Seiten „Be-

richtifTunKfii" und „Dnitk von F. A. Brorkhtut in I«eiptig**. Pieift: ge-
heftet i> Sl.. gebunden 7 M.

U^bMiAAU (iHiEjiKK, geb. lH*Mi ZU UotiAuworth, gest. 12. Ukt. jtu Schwa-
bing bei Manchen. ______

Max Orünbaum.

Jadischdeut^-lie Chrestiuuatbie. /u<;leicb ein Beitrag zur Kunde der
hebräischen IJteratur. Von l>r. Max (irflol»auiii. [Signet.] Ijeipzig:

F. A. Brorkliinis. 1hsi>.

H, 4 heilen Titel, 2 uupaginierte .Seiten Zueignung, Sieile VIl— XIJ. r»^>7 :)eiteii

nnd 1 unpaginierte Seite ,J)rucli von F. A. Brocitbans in Leipzig". I'rei«:

M M.
yijiX (tui .NBAi M, geb. 15. Juli Itiil in heligensUdt, war —1H70 Direktor

timf% Wnisenbauses in Keuyork, lebt« dann als PriTatgelebrter in Mönchen, wo
er 11. Pm. Mm turb.

Albert Griiuwedel.

Mytliolo'^i»' des Hmliüii^niu'- in Tibet iiml der Moufiolci. Führer durch

die lauiaistische >aimiilmiL: iU:> 1 iir>tcii K. rchtouiski). Von AIImtI
(Irünwedel Dr. phil. Mit einem einleitenden \ur\vort des l'ürsten

K. l ehtumskij und l«S Abbildungen. [Signet.] Leipzig: I'. A.

Broekhaus. t9()0.
K. 1 S.it.-ii Tit.l. uiii.Ji:ii'i«Ttr >.iirii ..Inhalt". Seite VIl- \\\V. 1 uii-

f«Hiaierti' Seite Vignette MUst dem Index, des Kanjtu*, 214 Seiten und
l^ortrltdesFttrsten Kuperrrhtomskij mit Faksimile (Titelbild). Prds: 8M.

livtboU»gie du Huddhisnic au l ilu't et en Mongnlie basee sur la cullec-

tion lamalque du Prinre Oukbtiimsky par Xlbert Orllnwedel I>r.

|ihil. — Avec une preface du Prince Ookhtomsky — Traduit ile

l'allemand par Ivan (tiildscbmidt — IKH illu.strati<m [Signet.)

i^eipziff: F A Hrockhaus. r.x>f>

^, i SeiU'n Titel, 2 uiipiiKiuicrte Seiten „Arrt(is.%ftHrnt'\ "J mipaginierie

Seiten „TableM rfw .V^ifirrw»", Seite IX—XXX VII, eine iiii|in(rititerte Seite

mit Vignette aus dem Knnjnr, 2lT St-itcii imd eine unj>;«Kini«Tt(' Sfiti-

^Impnmtne dt F. A. Hu^khan* n ljrtft:ui" und 1 Porträt de« „i'nmr
ttf*iiht (htkhttmKh^ iTitelbiM, mit F»ki.'imileK Prein: S M.
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Albekt (>ui nwemkl, geb. 31. Juli Ibäti, wurde A&sUtent am Ikrlioer

MnseoiDf erhielt IH)^ den Professortitel nnd ist jetzt Direktor der astttiMheo

SaTiiinlnntrt-n im Mn-^Piim für Völkerkuudo in Rfrlin.

FinsT Käi'ER UcHTOMSKU, geb. 26. Aug. l^Gl iu Uranieubauu bei Tetersbuxf,

hat sieh dnrch sahlreiehe Sclviften^ darunter die „OrientreiBe des Gnwafttnteft

ThronfolL'(T> Nikolaus AU-xundrowitsc Ii von Husslaud" (s. S. r'W) bekannt gcmacJit

Kr i»t auch Uerausgeher der Zeitung „St. Peierburskija >Yjedomosti''.

IvAir GoLDscmoDT, geb. 22. Okt. 1878 In Berliii^ studierte BeclitsirisMiisdaftai

und leht als Kammergerichtsrefereiidar in Berlin.

Andreas Gryphius.

X i 1 1 m a n ii. [eignet. 1 l^cipaifi : 21. iörorfi)au<J. 1880.
8. 4 Seiten Titel, 8eiteV—XL, 2 tinpagitiierte Seiten „Inhalt" nnd 282 SeitcB.

Tn is: geheftet 3 M. .'0 IT., pelmiiden 4 M. :')<) l*f.

Bildet Baud Ii von deutsche Dichter des siebzehnten Jahrhunderti", &
8. 156.

I ber AxPHEAs (iuvi ui > >. S. 173 des Verzeichnisses von 1872; flber JrLits

TiTTMAXK, gest. IH. Jan. Ib83 %u (füttingen, a. t>. ^^70 des Verxeichnisses too 1*^'*^

Johann Christian QOnther.

#ebid|le oon JoMiin iS^riftiait (Mfiut^cr. ^craudgegebcit »on 3itliit«

3:tttinann. [Stqnet] "^tipm- ^. ^rotf^u«. 1874.
8. 4 s. itni Tit. 1. s« ite V—LXXVIU nnd 264 Seiten. Preis: geheftet 3 3i

5U 1% gebunden 4 M. ÜO Pf.

Bildet Band 6 von ,J)eut8che Dichter des siebiehnten Jahrhunderts**, s.

S. 1;V).

Uber JoHAif» ('hkis.ti.\n (ii>THER s. S. 174 des Verzeidinis*e8 von 10i2; aber

Kkiedrich JrLirs Titt>u>.n, gest. 18. Jan. 1883 zu GötUngen, s. S. 870 d«s

Verzeichnisses von 1872.

Wilhelm. Robert Franz Owinnor.

Sehonenluim i V Leben von NYilhelm (Iwiniier. Zweite, umgearbeitete

und vielfach vermeinte Auflage der Schrift: Arthur Schopenhauer ntjs

Iiersönlichen» rniL^aniir dargestellt. Mit zwei Stahlstichen: Schopen-

hauer im 21. und 7u. Lebeusjahre. [Signet.] Leipzig: F. A. Brmk-
haus. 1>;7S.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—XXI, 685 Seiten, 1 unpaginierte Seite .^Pnick

von K. A. Hrockhaus in Leipzig" und '* Trirtrats in Stahlstich: ...Vrtliur

Schopenhauer int 21. Lebensjahre" (Titelbild), gestochen von A. Kraus»e,

Dnich nnd Verlag von F. A. Brockhaus in Leipsig und .Jkrthur Schop^n-
hau(M-, «ii li. i>"_'. Febr. 17'^"^. -t. i'l. Sopt. IHBO". >re-t(u-1i.'n \'">u W.

baiuniol, l>ruck und Vertag vun 1- . A. Brockhaus iu Leipzig, zu Seite ütä.

Preis: geiieftet 12 M., gebunden 13 31. ÖO Pf.

Die erste Aullage s. unter dem Jahre 1862 des Verzeichnisses too 1872.

^t'rnfrebe auf fixtf^nv $d)opnt^auer bcffen ^unbcrtifi^gem @ebitrt«tatitc am

2J. (Februar isss von &Ml^e(m (>^mtnncr. I^gnet] 8n)>)i9:0. 9.

AilrocfhaiK^.

f^. 4 5>eiteu Titel. Seite 5—2t> und 1 unpaginierte Seite „Druck von V. A.

Brockhaus in Leipzig«*. Preis: 60 Pf.

i'ber WiLiiBL)! RoRERT ¥nASt Gwiwer s. S. 789 des Verseichmsses von 18TS.
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Johann Oeorg Hamann.

Oofianii (^corg .>^Qmflnn. ^?i(^tftTal)(fn oui> feinen 2(^riftcn unb ©riefen.

iVit (irläutcrunflcn unb einer biograpliiidjcn (fiulcimng Don ;p. St, ^ugo
Tclff. l^iflnct-l Veipjifl: f^. ijhoifljaiic. 1^74.

4 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 unpagiuierte Seiten „Inhalt", „Ab-
kOmmsen** and „Berichtigung** und 801 Seiten. Preis: geheftet 8 M.,
gebnoden 4 M.

Tber .ToHANN (Jkokü Hamann s. S. 12ä des Verzeichnisses von 1872; über
Hkixkich Karl Uvao Delvf, gest. Nov. in ilnäum, s. b. U49 des Verzeicb-
nissef von 1879.

JaHns Hammer.
3d)au um bid) unb 3d)au in bid). rid)tungtn oon 3u(tU0 :pamnier.

(finunbjroan^igftc ^Auflage. [Signet.] 3w^>^^)n)an)igfte iJluflaae. [Eignet.]

1H74. — Xteimtb^anjtgfte jbiflogc. [Stpet.] 1876. — ^icnmbaiDttn«

)t0fte 9(ttflage. I^tsntt.] 1H77. — ^^iinfunb^tüanjiflfte ^luflafle. v^ubd

au«gabc, f. unten. - ^c(f)^nnb5n.mn^irtfte "Jlnflage. |2iflnet.] 1H78.

— Sicbcnunb^WQn^iflfte xHuflafle. |5i(iiict.| 1h79. — '^ld)tunb',nian^iflftc

^luflQgf.
I

^iiinct-l IHHi. — Oicuumibin)an>igfie xHuflage. [^iiiuet.]

1^>'4. — rvcipigjie ^luflagc. |3ignci.J 1m8ö. — tfinunbbrciBigftc ;Hu[»

Ugc. [Signet.] 1887. — ^lüciunbbtciBigltc iHuflage. [Signet.] 1889.
~ ^rciunbbrdtiflfte S(uf(o0e. [t^Htnet] 1892. ^Mpgtg: ^. H. ^X9dfßii»,

K Jede .\uHage 4 Seiten Titel, 4 nnpaginierte Seiten „An Malwiue Seite

IX XIII und 174 Seiten. Preis: geheftet 2 M. 40 1*1., gebunden A
-•it >;('bunden 2 M.

^d)Qu um birt) unb Sdjau in bid). Tic^tungen üon .^uliuc vnuiuier.

»vünfunbiiüQnjigitc lUuflagc. [Signet.] Vcipjig: i"^. ^l. ;lHodl)aue. 1H78.

' 3ttbcUitt«9abc.)

H. 4 Heften Titel, Seite V—XVI nnd 174 Seiten. Preis: geheftet 4 M. ßo M.,
gebunden » M.

(Die 26. Auflage hat grulüeren Format, i$»t aber nicht als Jubelausgabe
beieklwet.)

Die frohem Auflagen s. unter dem Jahre 1K51 des Ventelehnisses von 1873.

Verne, Hebe, lebe. rid)tungen t)on 3u(tu« $»ainmer. X'ntte ^luflagc.

[Signet.] Vfip^ig: i^ro(n)ou<<. 1><74.

H. 4 Seiten Titel. Seite V—X und ItN) »eit«n. l^is: geheftet 24 Ngr.,

Ifebuiidfu 1 Tlilr.

Sterte Auflage. |2iiiuet.l lÜX'J. — «vüuttc ^luflage. [Signct.| is^l.

Veip^ig: »v. ^. :."riHfl}auv^.

H. 4 Seiti n Titel, 2 iiiipaKiuit rte Seiten Dt dikatiun .,Meiner Schwester Anna".
Seite VII— X und ItH) Seiten. Preis: geheftet 2 M. 40 Pf., gebunden 8 IL,
M'it l^iej gebunden 2 M

Die erste und zweite Aullage s. unter dem Jahre lHti2 des Verzeirlmisses

von 1872.

fttf Hillen 9Skten. ^ti^timgen oon 3unii« .^ommet. ttttte Auflage.

[Signet] Veii»|ig: «l. :aro(fl)au«. 187s.

H. 4 Seiten Titel, Seite V- Vill nnd Seiten. Preis: geheftet 2 11.40 Pf.,

gebnndi'ii '.\ M . '»•it 1M*'J irt lmiiili ii J M.

Die erste und aweite Auflaf^e unter dem Jahre InV.« des Verzei*'hni>se8

Ton 1H79.
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O'cftCT Wrunb. rictjmnjjcu uon x^uliu« 4>oiomcr. 5i>iertc iluflagt. [Äigact]

9. 4 Seilen Utel, 4 wipiguuerte Seilen DedÜnlioii, Seile IX—XIT ml
1H4 S(>iteii. Pfeift: geheftet S M. 40 Pf^ febnnden 8 IL, Mit Ift« «e>

bundeu 2 Sd.

Die frühem Anflagren s. unter dem Jahre 1H57 des Ver«eifhnisses von

3u aUcn i^uicii ^tiiuben. ridjtiuiijcu uon 3utiuÄ Ipammer. günftc äuf

iogc. [Eignet.] l'fip|ifl; ^. ^rocf|)a»«. 1886.

H. 4 Seiten Ute), Seit« V—Vm, 195 Seiten und 1 anpaginierte Seite ,4)mi
von F. A. B^<u kl)all^' in Lripzig*'. PkIs: geheftet 2 M. 40 PL, gebunden
3 M., seit lt!»2 gebonden 2 H.

THe frülieni Auflagen «. unter den» Jahre 1S&4 des Veneichnisses mn 1871
Über Jt-Lir» Hammbb b. S. 982 de« Teneichniaaes nm 1872.

Allgemeines Handbuch der Freimaurerei.

Allgemeines Hnndhiirh (Um l- r< im iurerei. Zweite völlig iimgearbeitelr

Aullage voll Leniüag s Eucvkl»'i»avlie der Freiinaurerei. Vieiter Band.

Ergänzungen. [Signet] Leipzig: F. A. IWockhaiis. 1S79.

H. 4 Seiten lltel, Seite V und VI und IHK Seiten. Preia: iceheflet I IL
gebunden 5 M. .'Ui Pf.

Dieser Ergnnsungsbaud ist von Ottü IIünkk-Am Rhyn if^eh. 26. Aug. li^t*^

an St.'Gallen, seil 1885 ^Mtsnrchivar daselbst) herausgegeben.
Den ersten bis dritten J^nd des tfÄlIgemeinen Handbuch der FreiBnurmi"

s. unter dem Jahre 1H22 des Verzeichnisses von 1^12.

Das Werk ist in den Verlag von Max Hesse in Leipzig übergegangen.

Handwörterbuch in drei SjunGhen.

Vollständiges Handwörterbueli der deutschen, französischen und €0g*

lischen Sprache, zum (ie!)nui(h der drei Nationen. In drei .\bthei-

lungen. Z«'liiite veIbl"^^elte AuHage. [Signet ] IST.*). — Elfte ver-

besserte Antiare. [Signet; j IS7S. — Zwölfte Autia-je. fSi<rnot.|

iss:;. — Dreizehnte Auflage. [Signet.] l.ss'.». — Vierzehnte Auf-

lage. [Signet] 1S9<). Leipzig: F. .V. I5rockhauj>.

K 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Abr^iiations. AbldlrannKett. .^b-

hreviations"' und 2Hr) Seiten; 2 Seiten Titi'l. 2 uii]>:iKinierte Seiten ,.Abn'-

viations. .\bkarzungen. Abbreviations^^ und 540 Seiten; 2 Seiten Titel,

2 nnpaginierte Seiten „Abreviationa. AblcOrzungen. AbbreviaUons'* nad

87<i St itMi lYeis: broschiert oder kartoniert in einem Bunde Sil., (Ee>

bundeu U M.

Dictioimaire complet fran^ais-allemand-anglais. ä l'usage des twis

nations. En treis parties. Dixieme edition, revue et augmentee.

[Signet.] IxT.-i. — Onzienie editijm. revue et augmentee. [Signet.)

1S78. — Douzit'Uie edition. [Signet] is8:i. — Treizieme edition.

[Signet.] 18S9. — guatorzime Edition. [Signet] 1896. Leipzig:

F. A. Uruckhaus.
2 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten j^\breviations. .\bkur^üngeii. .^b"

brevinttons*' und 265 Seiten.

A C4>niplete Dictionary English. German and French, for the iise uf

the three nations. In tbree parte. Tentb edition, thoroiigblj
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revised and iuii>n>ved. [Signet] isTÜ. — Kleventh edition. correi-

tcd aud iuipiüved. [Signet] 1878. — 'l'wtUtli editiou. [Signet]
18H3. ' Thirteenth edition. [Signet] 1889. — Fourtmth edl-

tion. [Signet] IHOfi. Lei|izig: F. A. Brockbaus.
2 Sciton Tit«"!, 2 iiii])aKhiiorto Seiten „Abriviattons. AbkOnnngen. Ab-
brcviations" und ä4() StittMi.

VoUbtandivrps Handwörterbuch der deutschen, französisdien und eng-

lisclteii S|nache. zum Gebrauch der d?ei Nati«)nen. In drei A)»-

theilungen. Zehnte verbesserte AuHage. [Signet] 1873. — Elfte

verbesfierte AuHage. [Signet.] 1H78. — Zwölfte Auflage. [Signet]
18M3. — Dreizehnte .\utiage. [Signet] 1889. — Vierzehnte Auf-

lage. I Signet.] 189^). Leipzig: F. A. Hrockhaus.
2 Seiten Titel, 2 unpaginiertc Seiten ,^hr^mtioBS. AbkOniingen. Ab-
breviatious** und 37(} Seiten.

Di« trOhent Anflmen b. unter dem Jahre 1885 de« Teneicbnisses von 1873,

Ueder der Libv^chen WuäLc Die (Quellen und die Texte liebst einem
Exkurse Uber die bedeutenderen Beduinenstimme des westlichen Unter-
ägypten von Martin Hartmann. Leipzig 1899 in Commission hei

F. A. Hrockhaus.
K 4 Seiten Titel, 4 nnpapinicrf«- Seiten „Vorwort", ..Inhalt*^ and ..AbkUr-

xiiniren*', 243 Seitt n nnd 1 uiipa^inierte Seite „liruck von <i. Kreysing
in Leipsif^. Preis: h M.

Bildet No. 3 von Band 11 der ,^bhandlungen fflr die Kunde dee liorgen-
lADdeü'\ S. L

fber 3Ia«t»i Haetmaxsi s. S. 6.

Itobeii» ^burtnuuEixi«

l>ie Volker Afrikas. Von Hubert Hartmann, l'rofessur an <ltr L'ni-

?ersitit EU Berlin. Mit 94 Abbildungen in ilolzsrhnitt [Signet ]

Leipiig: F. A. Broekhaus. 1879.
H. 4 Seiten Titel, Seite V-^XXIII, :U1 S.mI.mi und t unjuiginierte Seite

t^Vutorenregister". Preis: gebeftet Ü M., gebunden ? M.
Bildet Bend flIH von „fnternationele witeeneeliulliehe Bibliotheli*', 9. S. 41.

Die menikhenähnli« heu Atien und ihre Organisation im Vergleich zar

mensrUichen. Von Robert Hartmann, l^fessor an der Universi-

tät ZU Berlin. Mit (>3 Abbildungen in HobES(*bnitt [Signet] Leitiag:

¥. \. HnK-khaus. 1883.
M. 4 Seiten Titel, Seite V-- X, H<*5 Seilen und eine inipapinicrte Seite

Tnii Anzeiire von „IHe Volker Attika». Von Robert Ihn tmaiai". l'reii*;

^''-iieftet H M., (gebunden 7 M.
Bildet BaiKl i>i> voiT .,fnternation«le witsenscbafüicbe Bibliothek'^ «. s. 41.

Über RühKHT IIaktmann s. S. 54.

Hartmami von Aue.

Hartmann \<'ii Au»-. Herausgegeben von Kedor Hech.
Krster iheil. Krec der Wtmderare. Dritte Autlage. [Signet.]

Leipzig: F. A. Hrockhaus. 18'J3.

M. 4 SHten Tftel, Seite V—XXIV und 3fi6 Seilen.
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Zweiter Tlit il. Lieder, Die Klage. Büchlein, (.ireiiorjus. Der arme

Heiiuiih. Dritte Auflage [Signet] Leipzig; F. A. Brock Waius. 1891.

8. 4 htitm Titef, Sdte V—TII, 2 unpagioierte SeitCD ^Inluilt'', 2 mpAgi-
i;i r'i Seiten „Krklürnnfr einiger AbkOmmgeD", 867 SeilMi und 1 uipacj>
iih iu' Seite „Namenverzfii hnis?''.

Dritter Tlieil. Iwein. oder d»'r lUtter mit dem l^öweu. Dritte Auf-

lajie. [Signet.] 18«8. — Vieite Auflage. [Signet] 1902. Leiijziji:

F. A. Brockhaus.
K 4 Seiten Titel, beite V X \ III, 2 anpagmierte Seiten ^nludt", 808 Sriten

und 1 nnpajfinierte St it»- ..Namcnverzeichniss'*.

Preis jedes Bandes: geheftet 3 M. 50 Ff., gebimdeu 4 M. 50 Pf.

Bildet Band 4—« Ton ,.Uent«che Cbadk« dea Mittelnltm**, s. 151.

I ber Habtmavv von Ar> und über Fkoob Bbch, fest 6. Okt 1900 in Zeiti,

». dea Verzeiehnisses vnn \^7'2.

Juan Sn^enio HartBonbuBcb.

Obras escogidas de Don .1 uan Eugenio Hartzenbnsch. Naeva edi-

cion, corregida por el autor. Tome priuioro. Con el retrato del

auü^r. [Signet.] Tomo segiuuio. [Signet] 1873. Leipzig: F. A. Brock-

haus. [Zweiter Abdruck.]
1. 4 ^^eiteu Titel, Seite V—VlI, 3,'>»; Seiten luul Hildnis des Verfass««

(Titelknpfer), gest. von Ijjimiuel.

II. 4 Seiten Titel, 2 unpapinierte Seitoii ..Imha' - nnA Seiten.

b. Preis jedes Bandes : geheftet H M. .Hi Vi., m-huUiU n i M. 50 Pf.

Bfldet Band 14 und 15 der „CoiecnoH de tmiorfs K>j,'n>oIef'^j s. S. 13*>.

Tie erste Autlage unter dem .Inhre 1HG3 dis Verzeichni-sses von 1872.

Über Jüan Ei gemo HAHTZKNbi h, gest. 2. Aug. 1?*80, s. S. 743 des Ver-

zeichnisses ron 1872.

Karl AugroBt Sua,
3bcaU tttib drrt^äma. Ougenb^Cnimierungen oon D. kaxi ^ofe, ^rofcffor

bcr l^ofogte an ber Uniwrfttät 3eiia, (Hc^ehitcr kvcdfamü^, ^vwiSfox bd
Ö*, 3(ii!^f. Crben« Dom lüfißcn i^alfen, 3?ittcr bcÄ (irncftinift^ i^au*»

orbfni^ unb bc«^ ©^toeb. ^v^cn« Dom :}lo¥bfieni. ^ViaU Sbiftogt

f^iflnct.] Vcipjig: ^J^vorfhüud. 1^1^.
S. 4 Seiten Titel, Seite V—Xll, 2 unpagiuierte .Seileu ..Inhalt"' und 3^

« Seiten. Preis: 5 M.
Die erste Auflage s. unter dem Jahre 1872 des Verzeichnisses von 1872.

Eine dritte bis fünfte Autlage ist im Verlage von Breitkopf & Härtel in

Leipsig erschittien.

Cber Kaki. .\rorKT Hasb. gest. 8. Jan. 1990 in Jena, s. & 419 des Yencidi-

nisses von 1^72.

Hausaltar.

Hausaltar. Fine Sauiuiluii'f* v<»n Kirchenliedern in mehi stniniu!4eiii Ton-

satz, uebst Fiuleitungs - , Uebergaugs- und ScUlusssät/eu. Fiir das

Pianoforte eingerichtet und berausg^ebea von Dr. Wilhelm Volck-

mar. Der Hausandacht bestimmt Zweite vermehrte Auflage. [Signet]

Leipzig: F. .\. lirorkhaiis.

8. 4 Seiten Titel. Seite V— XII. 2 unpaginierte Seiten ,.Kin' fe^te Burg ist

unser (iott", 32ü Seiten und 2 unpaginierte Seiten Text und „Heilig i»t

Gott der Vater"'. Preis: Icartoniert 4 U.
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Die erste Autiage s. uitter ileiii Jahre 1863 des \ erzeichnisses von 1h72.

Cb«r WiLHiLM Adam Vm.kntin VoLOXMAKf gnt. S7. Aug. 1887 ta Hombaiit
(HetaenX «. S. 801 dei Yeneichiiissefl von 1872.

Adolf Hausrath.

^fl!iliö»f ")fcbcn imb :>^etr(Tii':uii ^nt. *rMMi Dr. ?(ba(f .v^aiu^rntf), orb. öff.

inofefjoi" bcv il)Cüloiju' au bii Uiuüci)Uat .vciDeibcii}. [^^löiict.J Vcipjig:

^, iL iavtNfiMitt«. 1873.
8. 4 Seiteil Titel, Seite V—XXII uad 190 Seiten. PreU: gvheflet 1 Thlr.»

gebunden 1 Tlilr. tn Nirr.

3wcitc Dcrnicl)rte VluflcUK |3ianct.] Vcip^irt. «v. JÖrocft)au»>. issi>.

H. 4 beiten Titel, beite V~XWIJi, 271» beiteu imd 1 uupa^iuierto beite

,flhtick von F. A. Broekhuus in Leipsig". Preis: f;eheftet i M., ge-

biinclfn 5 M.
Über ÄboLT IlAUfKAiH t». S>. iJlÜ des Verzeichnisses von 1»72.

Indische Hauwegebi.

ti MiMti^ldil II Indische Hausregeln. Sanskrit und Deiitseb heraus-

gegeben von Adolf Friedrich Stenzler. U. Päraskam.

Erstes Ut ft. Text. I.eipzig 187«) in C<^muli^sion hei F. A. Broekhaus.
»*. 4 Seiten Titel und G2 Seiteji. IVi^ ^ M. «50 T?

Zweites Heft, lebersetzung. Leipzig 1H78 in Cuiumission bei F. A.

Broekhaus.
H. H Seilt Ji Titel, 2 unpuginierte Seiten „Inhalt", Seite N^Xll, III Seiten

und 1 unuaginierte SSeite „Drudi von F. A. Brockbau» in Leipcift'^

Preis: 4 M. 4(» Pf.

l^ildet Nr. 2 und 4 von Hund (i der ,^bhaudlnugen tur die Knude des Murgen-
Inndes". i. 8. 1.

Wortverzeiehniss m den Hausregeln von Ä<,'V2\layana. PAraskara« ^aä-
khijana und (iobhiln. Von Adolf Friedrich Stenzler. Leipzig
IHs«; in Louiujissiou hei V. A. HnK-khaus.

K 4 Seiten Titel, 2 nnpngiuierte Seiten „Vorwort'^ und 12U Seiten, l'reia:

4 M. rx» Pf.

Bildet Nr. 1 von Band H der „Abhnadittttgen für die Kunde des Moriren-
lande****. «. s. 1.

Iber Adolf Kkikokh h SiKNzi.Ku, gest. 27. Kebr. l^^l in Bre.slau, s. S, »»«S

dfi Veneirbnitset von

Sven HediiL
turd) ^Ifitn* ©üftcn. Tret Mf}xt auf neuen ^iJeflen in ^omir, i'o9'ROt,

Xibet imb O'fjitia. 'Ihim 2t>en .vebin. Wit 2;V> ^Ibbilbnncifn, I tihromo

tafeln uuö 7 Marten, crrftcv ^anb. [^iftucl.] — ^U'cit^^ i^anö. i^iguct.]

L 4 Seiten Titel, 2 nnpaKinierte Seiten Dedikation, S4>ite Ml ~ XIX,
r>12 Seiten. — 31 Separat bilden : l'ortrjit des Verlassei 's niit f iu simile.

rhotoKrHphie von Szaiinski iTitelltild); Tarantas mit Kumeltroika, zu
Seite IH; Tauckkiiit, zu Si-ite 'JO; Mu Iittinmedauischer Marcbein r/rtbler

in Taschkent . zu Seite 2«i: I>»'r Vertasser in Winterkleidunj^. I'lmto-

irrspbie an«* Taschkent, ym Seit«' .'i2; Im Islairiin-Tlutl. /.u Seite 'A^. .Vim-

sicht Touj Tengis-bui l'ahh njwh Süden, zu Seite 14; l>a>» Alai- und TraiJ.>-

nlat^btrge Yom Tenfn»*bai>l*aes ans, an Seite 4t>; Meine Karawane in
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MarschorduuuiE, zu St'iU! -^'2; Dor (tros»e Kara-kul \oui Li-bulak l'^^s

aus, XU Seite öt<: Nordfrout der Festung Pftmirskij l'ctst, sn Seiu*

DfT Verfasser itmiitr.'n russischer Offi/itTO von Painirskij INhI. zti Soii.'

Der obere hassik-kul, zu Seite lOij Die höchste Spitze des Mus-u»»£-atj.

von Westen gesehen, in Seite :iOO; Togd« Bai Belc, zu Seite SKiS; Auf-

bnirh zum letzten ^ i r n li der Hesteigung d*"^ ^fus-tag-ata, zu Seite ±.'4;

(ietahriiche Faltrt iu dem selbstgebauten Segelboot. Von LjuiigdaLU n
Seite 262 1 Kirfisenfrnaoi, sn Seite ^72; MnlMUBiiMdnniBclier Btiar, n
Seite SKM'i: Kin Paradies am Masar-tiii:. V..u Itallstroiii, zn St ii«'

In der Heimat der Grabesstille. Vou Ljuiigdahl, zu !Seite 36)5; kein

Wasser. ('hromotaM nadi Aquarell Ton Ljuiinrdahl, zu Seite 876; ^leiB^

Karawane i:;: ^^ i-t nsiurm. Von LjuiiKdalil. /n Seit«' 3H.5; Das Tod*">-

lager, 1. 31ai l^il^ü. Von LJniigdahl, zu Seite a!>:i; Abschied von meiBeo

sterbenden Gefftlirten. Von I.jungdahl, zu Seiu> 4(Kt; Venweifeltes Sndicn

nach Wasser. Von Ljungdahl, zu Seite 424; Rückkehr mit dem retten-

den Wasser, zu Seite 428; I^abuug des verschmachtenden Kasim. Vo»

i.juiigdahl, zu Seite 43(); Sandsturm im Bette des Chotan-darja. Von

Adlercreutz, zu Seite 4t>l ; Mi Darin, Kommandant Ton Tasch-kurgan, xu

Seite 4H")-, Kin lel)ensgefährlicher Klussübergang. Von I,iiulb*^r?, lu

Seite r><K.», und 4 Karten: Das Mus-tag ata Massiv-, zu Sciu- D«
Tsi lial-tumak-Gletscher des Mus-tag-ata, zu >t it(' 2W; Der Tergen-bulik-

tib'tsi Iht des Mus-Ug-ata, zu Seite 21«»; raiiiir. Massstab 1 . 1 2ri<><»(M».

4 Seiten Titel, Seite V— IX. 2 unpagiiiieite Seiten „Zur BfAclituug'

(Beilage), 4W Seiten. — Separatbilder: Islam Bai, mein treuer Bf-

(rliitor. riiotiiirraphie au«<'>«Ii (Titelbild); Muhammedaniscli es Heiligen-

grub iu (luma, zu Seite Ii; Mein Freund Liu Darin, Gouverneur vou

Choton, an Seite 24; Xephritattertliftiiier an« Oliotan nfttllilicbcr

<in»sse>. 7.n Si itc 2t». Marktplatz in Chotan. Von Larssnn-rnlm, tn

Seite 31; Terracotta-Köpfe aus Borasan (V« natOrlicher Grösse), zu

Seite 39; Bronse-Buddhas und -Bodhisatvas ans Borasan (*;, natftriidm'

Crnssi ), zu Si'it«' 4S: .\ltcs Manuskriiit ans t hotan ( * natrulioli-r

(jirosse), zu Seite 53} Wandmalereien aus der ersten rerscUütteteu >vtdi.

Cbromotafel, zu Seite (»7; Wandmalereien ans der ersten TersrliAttHai

Stadt. Chromotafel, zu Seite Ht>; lUiddhas aus der alten Stadt T.»kh-

makan ('/a natttrlicher Grosse), zu Seite 70; Lager eines neuentdecitten

Hirtenstammes. Von Lindberg, zu Seite »ti; Mittagsrast im glüheadea

Sand. Chromotafel nach Ljmigtlahl, zu Seite 114; Ein unbändiges Kamel.

Von Liudberg, zu Seite 140; Fähre Ober den Koutsche-darja. zu Seite li>2;

Vertreibung der Muckeu durch An/.ünden eines Schilffeldes, zu Seite l-V^;

Idyllische Bixitfahrt auf dem llek. V..ii I.nuiijdahl, zu Seile 16«; l^p-

Manu im Kinbaum, tu Seit» 1^2; Lopliks auf dem Tarim bei Kam*

tschappgan. Von Lindlierg, zu iu- 170; In einem Schilftunnel des Lop-nor.

Von Nyiiloiii. /u Seite 173; Bazarstrasse in Chotan. Vou liarason-Falm, zu

Seite £<h;; Togdu Mnharamed !Uk, zw "^eite 21.'»: Das ernte l ap^r i»

Tibet, zu Seite 224 ; \ erh()r meiner raeuterisi hen Leute. Von .\djfr-

creuts, zu Seite 'J'*4 : Südseite des Arka-tag, vom LAger Xr. XI aas, »
Seite 2»;4

;
Konig Oskar-Berg in Tibet, zu Seite 2*.»3: Am Laperff^oer in

Tibet. Von Adlercreutz, zu Seite 2y«i; Schneesturm iu Tibet. Vch

Adlererents, sn Seite 3<>1 ; Heraufeiehender Sturm aai See Nr. :iO, sa

>. it.> 'WO: .\ngriff dr- v, rwiiinlt tni Yak auf Islam Bai. Von Adler-

crouiz, zu Seite 315; Meiu nächtliches Erscheinen im Mongolendori.
Xybiom, zu Seile 335; Tibetaniücbe Amulettbfilsen ans Silber, je etaea

tli<niernen Buddha enthaltend. In Lassa vcrfortit:! ( tiatürlit b«' flri-" '

zu Seite 341; Tibetanische Burchane aus Thon (natürliche Grussei.

Seite 347; Lamaistische Tempellahne aus I.A8sa, zn Seite 862; MoagoWa*

lager in /aidam. Von Lindberg, zu Seite 3.'i<i; Angriff der Räuber, ^«^o

.\dlerrreutz, zu Seite 870; Tibetanische Räuber beschleichen unser Lh^^-
Von Adlercreutz, zu Seite 372; Nordwestende des Koko-nor, zn Saite

Tangut ans Bagha-ulan, zu Si itf ;{'.»•. lutiger Tangiit aus Koko-nor, zu

Sritc ;{H2; Da> buddbi-ti-. 1,«' Kloster der /»-hntjuiseud BiMer in K«»'

bum, zu Si'ite 4(^5; Laniai>tische TempeUahne, zu Seite 41B; Vor it*

Thore von Li»ng>tsche<Kfu, zu Seite 434; Inneres «nes chinesiscvra
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Teinp«!» iu I«iaiig*t«cheu-lu, zu beitc 444 ; äUtüttiior tu Ning-iclui, 2U
Seite 466, und 3 Karten: Die Verindenuiiren des liOp-nor. zu Seite H9\
rpliersichtskarto zu Sven Il««liii's Rcist n. MasssUb 1 :

3<j<HMM)ni) T«rim«
Uecken, Lop-uor, Nord-Tib«t und ZaidAffi. Masastab 1 ; aiKXXüM».

8. Freis: geheftet 18 11^ gsbandsii 20 M.
Üncbten «och in 36 Liefemagen sn je SO Pf.

dm $cr|cii von SIfteit. 3'^it^<"^ jHIometct ouf unbcfontiten ^fabtn. ^^on

iocn .'^cbtn. 3)Wt 407 ?lbbi[bunfien, baruntcr 1;'>4 Separat unb 5?olI*

biI^fr unb 8 bunte tafeln, imb >{ arten, ^lutorifiertc ^(udflobe. (irftcr

^onb. [Signet.] — 3^^*«^ ^öanö. [Signet.] ^eipjig: ij. Jötotf^ou».

1903.

L 4 Seiten Titel, :i nnpagiuierte Seiten „Widmung ^ Seite Vn^XIV, ÖfiO Sei-

ten und 1 uupaginierte Seite ,,l>rm-k vnii V. A. Brockhaus in l.eipziK".

tMfpanitbilaer : Purtrat des Verfassers (Titelbild! ; Meine erste kara-
wane, xu Seite 1H; Rast in der Oase Naiirara-tschalldi, xu Seite 19; Dnrcli

die Fuhrt des Kisil-su, zu Seite 24; Aufbruch der ersten Karawane aus
Ka<;i liear, zu Seite 2H; Tappeln an der I.andstrasse, /u Seite 32; V\h'v

Ifaiin iil»er einen Kanalarm unterhalh Ka-st-hgar. zu Seite 3H; Die Fahre
aul th'iii .1 II keut-darja, zu Seite iX\ lli^rlie Fahrt auf dem Tarim
(huutf Tiitell. zu Seite .')>; I'nser l.ajjer lu-i Kumik-asste, zu Sfite HH;

Uesuili des Keks von Schah-jar in TüL'hinien, m Seite l.'JT; Frülistluks-

ra^t auf dein .lumalak-darju . /.u Seite 144; Drolieuder Schiffbruch, zu

Scitf 157; Ordek iiml Tiilta als I.rttsen, zu Seite 160; N.irfitürher Kampf
mit dem Treibeise (Imute laieti, zu Seite ICS; Begrusauag i'arpi Hais

tind Mam Baifl, zu Seite ITö; /.OMmmratreffen mit dem Franzosen Ko-

nin^ zu Seite l'iM ; l5onin im Ilaupttjnnrtirr. zu S« itf -Jol , SainKtiirm in

der WUsle, zu Seite 213; Abstieg über den steilen Abtali einer Saud-

dttne, CO Seite Stl6; Meine Kosaken Tsehemoff, Sirldn und Scliagdor, so
Si'ite 272: Abdu Kehims I?( nt«\ /.ti Si itc Mol»; Transport dfi K ihiie Ober

Land, zu Seite H3'J; lu breuuendem Schilfe (bunte Talel), zu Seite 344;
Gewaltige Sanddflnen am rechten Tarünnfer, zu Seite 364: Sandntunn
auf dfin l{i'i:lik-k<i|l, m Seite 34>I>; Die umgebaiifc l-aliir. /.ii Siit»- '.\'^'t

\

Die Kingeborenen von Abdall, su bi>ite 3^; Krauen und Kinder der

LopUk, m Seite 392; An achilfbcdeciiten Ufern (bnnte Tafel), zn Seite 401

;

Aufbruch ins tibetische Hi>chgebirge, zu Seite 422; Aut der boch^ten

Bergkette der Krde, zu S«Mte 44i)\ Allgemeine» Trockneu au der Soune,

zu Seite 457; In TiHlesgefahr, zu Seite 4Htl; Tsrherdnns Yak, z« Seite .'»«Ö;

Tscherdon und Schagdur mit ihrer Beute, zu ^ntt MO; Der Verfasser

im Faltboot auf dem Ajag-kum-koli, zu Seite ;'>4ti; Die Tackuferde am
t fer de» Ajag-kum-k«»ll, zu Seite .',*»«»; Turdu Bai und Kutschuk mit dem
zusanunengelt k'ti ii l altKuut, zu Seit4* .">.'i*» und. .1 Karteäi; llnlit nj.intil ili r

Fi. i^rrniit«' : Tarim und Wüste Takla-niakau. Mashstab 1 :
2(KX)0(N>; ()-,t-

tibet. Massütab 1 : 2U<N)U(JU. Nebenkarte; Faksimile eiues Urigiual-

blattes meiner Karte des Tarimflussea. Massstob 1 : 35UUÜ.

D. 4 Seiten Titel, Seite V -X und 570 Seiten. — St p.iratbilder : „Kineu

Schritt weiter — und es kostet euch den Konf !'* (Titelbild); Kocbeu und
Waschen am Anambaruin-gol. zu Seite 17; Di»« mongolischen Ffllirer, ctl

Seite 21; An «Ifii l"elsen von 1 >m linng-duntsa, zu ite 25; Auf dem
Wpge durch .Ii. Wüste Gobi (bunte Tafel), zu Seite 4'<; rrülung des

Nivellierinst luments bei Altimisch-bulak , zu Seite 57; Der erste Turm
der untergegangenen st <iit . zu Seite '»5; Bignalfeuer am sech/ehnhun-

dertj:ihnt:. n Tunne von Lftu-lan (bunte Tateli, zu S' it. 72: Heraufziehen-

der Wüslensturm (bunte Tafel), zu Seite 104; Lanier diu abgeschnürten

Was«eninne, xn Seite 125; Die Jurte in meinem «iarten, zu St ile 13i);

Im Schatten der Weiden am Seraiteich in 'J scbnrchlik, zu S«'ite 140;

i>>rlegt«r tibetischer Bär, zu Seite liW; Kine anj^eschossene t)roiiifi)aiui-

lope, m Seite 209; Junger Kulan, zu Seite 282; Kosak Schagdur. der

Vf rf.is«er und der I.am,. '. h al~ m tjjfnlisi he Pilger, zu Seile 2I>^;

Der Verfasser ali mongolischer l'ügcr verkleidet, xu heite253; Kin nacht-

Urfaer fberfUl, sn Seite 2fM>-, Uger der drei Piticer, an Seite 272; Auf

14
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dem \N egc nach 1JiaäA in strümeudem lUgcu, zu 6tiite 261 ; Die Tihewr

•cbwangen ihr« Lansen und Speere Aber dem Kopie und heulte« mw dir

NN'iMru, zu Seite "10, Tiht-tisiln- Sctiützpn. tm Seite H r'Mi i :

DschausuuK im Gespräch mit dem ljua». im Lager, su ty^itv '6^; l>er

Lanui als Uehilfe beim Pboto|grraphiereii der Hirten, xa Seite „ . .

.

und jaj^ten dann in ^«iMem Laufe vor. hinter und durch die Zelte. »U

wollten «ie uns niederreiten!'' ^bunte Tafel), xu Seite 3b4; Der tote Kai-

pet auf seinem lebenden Kataftilk, so Seite at<fk; Kalpets Cvrab, sa>eit(f

'h'J'2: Die (larde der tibetist heu (iesandten am Tscharj(ut-tso. zu Seite 4'3>;

im Kampf mit Wogen und Wind auf dem TschatKut-tso. zu Seite 4i4;

I>ie Anführer unserer Leibwache, zu Seite 43;'»; l^ger am westlichp«

I^kkor-tsü. zu Seite 453; Am I'anggong-tso, zu Seite r»(il ; (iulangHira-

roan, der (»esandt»' dp«; Statthalters von Ludak. mit spinpra <»efolge. zu

Seite MiÜ: (iulaiig Hiramau auf meinem i'oiiy, zu Seite .')<h;, Huiidhistiä(-|i<-r

Tempel auf dem Felsen von Tanks), zu Seite 510; Ankunft der einziireri

üherlehenden Kamele in I.eh, zu Seite '»14
. Sp. Exzell. fieonie N;»tl;LmaH

Lonl ( iirron. Vizekiiuig \<in Indien, zu Seile 024; Schneesturm aiil »lern

Passe ^ i I Ia. /u Seite r>81 ; Leb, die Hauptstadt ton l adak. zo

Seite iüU inid J Kaiteii: Mitteltibet. Massstab 1 : äiKMHUK); I liersirlits-

karte der Hern' >\fn v. Hedins, 1 r.H>2. Masastab 1 : 14<H»IMM«».

H, Preis: geheftet IS gebunden 20 II.

I^rsebien anrh in 96 Li^emnfen an je l*f.

tHbcntcucr in iilict. t^oii 3ücn u. >>t'i)iii. VM ^Ibbilöungcn, H bunten

iofclii utib starten. [Eignet.) Vcip^ig: iv. ^1. ^örorfljaui^. 11K4.

«. 4 Seiten Titel, Seite V—X «Inhalt**, 414 Seiten. 4« Separatbüder: l»er

VerfasNiT als mongolischer l'ilger verkleidet (Titeniildi: Dur' Ii dir Fort

des Kiüil'so, zu Seite i^; Aufbruch der ersten Karawane au» Ka^icbgar^

SU Seite IH; Idyllische Fahrt anf dem Tarim (bunte Tafel), zn Seite 9i:

Am ArheitstiM h an Hord der Führe, zu Seite 4S; Drohender Schiffbnuh.

zu Seite »".»; Nächtlicher Kampf mit dem Treibeise (bunte Tafel), n
Seite Abstieg über den steilen Abfall einer SanddUne. zu Seite

Kein Wasser! (bante Tafel), zu Seite lOCi; Absrhietl von den letzter

Resten der K!irHw«n#». n\ Seite 113. Vorzweiteltes Suchen nach Wasser,

zu Seite IIH; Labung de> versrhmachu'nden Kasim, zu Seite 123: Abds
Rehiniv Heute, zu Seite 1H.S; Transport der Kahne über Land, zn Seite

in. Im l.teiin.ndeiii <rhilte (bunte Tafel), m Seite l.Vl; Sand^tnriu «nf

dem Heglik-kull. /.u >eite L>4; Aulliruch ins tiU tisi he Hochgebirge, tn

Seite 101; .\nf der höchsten Bergkette der F^rde. zu >eite IbT««1«-<-

jietahr. zu Seite ISS; Tscherd<>n und "^ilia^dtir mit ihier Monte, rn ^filv

Im Faltboot aul dem Ajag-kum-koil, zu Seite 21lt<: Lager mitten iii

der SandwQste, zu Seite ^3; Auf dem We«« durch die Wosle (iobi

(bunte Tnf(d|, zu ^"< ite '_*'_'S; T>er erste Turm der nnteru'^piranprnpn Madt,

au Seite Sigualfeuer am sechzehnhundertjahrigen Turme von Um-
bn (bunte TafeU. zn Seite Sandsinrm in der Wtlste, an Seite iÜ;
An sehiltbedei kten I'lern (hnnte Tafeli /n ^eite l'.Vi; In nn>ereui

hfttte in T.scharchlik vor der .V breite, zu Seite 262; Erlegter tibetiwb«

BSr. zn Seite 278: Kosak Schagdur. der Verfasser und der Lama Seherrb

nK nx.iiir discbe Pilger, z«i Seite H(U ; Nächtlicher t'herfall. zu Seite .»10.

Aul dem Wege nach Lhasa in strt»mendem Regen, zu Seite 31i; Tibe-

tische Kavallerie, zum Angriff bereit, zu Seite liXix Kineo Schritt weiter

— und es kostet euch den Kopf l zu Seite .H44; Der Lama als tteb'ÜV

beim l'liott'gnipliierei) der llirien. /n Seite .*^5S: ... und jagten daaa

in wildem Laute v«ir, hinler und zwisi hen den Zeiten durch, als wtdItÄ

sie uns nie<lerreiten! (bunte Tafel), zu Seite 863; Tibetische Schützen,

zu Seite 1^>X: Im Kampf mit Wogen imd Wind auf dem Tscharitut-t*e»

zu Seite Uli \ Die Anluhrer unserer Leibwache, zu Seite HSCL Ilerglaod-

>;eliatt in Westtibet, zn Seite Das Tempeldorf Nob, an Seite 3J>1;

Hetordertiiifr dt < (iepaeks über d;i^ 1 i> de^ Tsi>-ngnnd»o . rn Seite

Am l'anggoiig-tsu, zu Seite 397; (fulang Hiramau aut seinem Vouv. t"

Seite 4<N); Leb. die Hanptstadt von Ladak, an Seit» 40», nnd 4 Karten:
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l'iiütographi»cbe Vcrkleinfrung eiues Blattes der i'rigiualkarte des
Tarim, zu Seite 75; Photo^raphiftrhe Verkleinerting (',) eines Blatten

der Ortginalaiifiialimei) ans dein tibi iischen Hochgebirge, zu Seite 2HH;

Höheoprofil der Keiaeroute und Übersichtskarte der Reisen Sven v. He-
dins, am—VI nnd tm9—iWä. Mafsstah 1 . 14000000. Pr^is: ge-

bun<U-ii *> M.
ÜVKii VON Hkmn, geb. 19. Febr. llWiö zu Stockholm, studierte in Schweden

und in Dentschlaud, unternahm seit 1885 mehrere Korschungsreisen in Vorder- und
Innerai^ieii und erwarb sich die gröfsteu Verdienste um die P>forschu!ig dieser

l^Ander, wofQr er vom Kr>nig von Schweden geadelt wurde. Kr lebt in Stockholm.

Hfllnrich Julius, Heraog Ton BraiuiBchweig.

X)ie ®(t)au)pie(e be« ^erjog« .v)etnrt(^ duHu« oon ^taunjä^ivcig.

f>eraii«qrfleben Mit 3uftu« 3:tttmann. [®i(|nrt.] ^tpgig: f^. 9(. :i^ro(f«

^OU«. 1 S80.
H. 4 Seiten Titel, Seite V—XLVIll und Seiten. Freis: gehefUJt

3 M. 60 If., gebunden 4 M. 50 Pf.

Kildet Band 14 von „Deutsche Dichter des sechzehnten Jahrhunderts", s. S. 153.

über Hkinkuh JuLirs, Hkk/oo vok BRAt NscHWKio s. S. 15dl.

Über Ji LU Ttttmamn, gest. 18. Jan. 18)^«i zu (Böttingen, s. H. 870 des Verzeich-

nisaes von 1872.

Heinrich von Freiberg.

Hpinrirh's von Freilx rjjc Tristan. Herausgegeben son Reinbuld
Bechstein. fSi^nt't.J [.eipzig: F. A. HrtM-'kliims. 1X77.

K. 4 Sfitcn Titel, heile V—XXXll, 2 uiiituginii'rte .Seiten „Inliult", 'Sil Sei-

ten und 1 unpaginierte Seite „Bericlitignngen und ZuBAtze*^ Preis:
[r,.!,,.tt,.t M M. r»(» Vf., »TPbunden 4 M. .'(> Vi.

liildi'i liuiid it von „Deutsche Diclitungeu dvs Mitii lii/t.Ts", s. S. ir>7.

Über HniniicH von Fmeibbbo b. S. 15h.

Cber RKiNitnr T) HitrusTKiit, gest. 5. Okt. 1894 in Kostock, s. S. 81H des Ver>
/fichnisses von l^i2.

Johann Wilhelm Heinsius.

%U0cumne« ;Bü(^ct Vc^ifon ober oottftttnbige« ^tp^abetift^ üBeqcidjniß atter

ooti 1700 bi« jii Chibe 1K74 erfc^eitencn ^üdftt, miäft in txuüid^anh

nah in ben hmdf 3pTad)c unb iMtcratur bamit oevroaubtcn ^änbrrn ^cbriKft

Würben finb. "^^Jcbft ^Hnnabc bcv rriufintc, bcv '-iHn-lciuT , bcr 'i^veifc jc.

'4.^011 ii5il^chn .N>iiiniud. isuiifjiijuter 4:*onb, unMdjer öle üon isiih iiitf

tinbc 1874 ciidjiciieuc« ;yii(^r unb bie ^fvid)iuiuiiflcn fYiiI)crct (Jrfdjci

nungm enthält. J^carbcitct unb l)aaue0eöcbcri üon ^pcvuiann 3'''''U'"

ba(fl. Grftc 9(btl|et(unfl. Ii—St, 1877. 3ivttte 9(btl|ei(un0. ^—3.
^^ci(f|nip oon klarten unb ^(äuen. 1S7H. fcip^ia^ 5- 21. :{^ro(f^u«.

— ii. II. b. X.: 'Jüli^cmcine? Teutf(^e«> ^^iid^ev Vciifon ober tip(lftiinbii^i\^

alp^obctüffir^^ iH*r;cirf)nii*; bivjcuiflcn 2d)riften, ipcld)e in X^eutjc^tanb unb

in bcn aiuu ni>cnbcn, mit bfiincfii'v ^vradic nnb Vitevntuv umiiiinbtfn Vän^

berii iicbuuii irorbcn )iub. i'tii aiiv.'«iuijiiiiijin iüi^abcii bcv i^tiicgcv, rviid»

mu, ^x('\\(, Zuflogen, 3al}i-)at)lcn, ^iovmate^ ^ten^alilen, artiftifdKn 40e^

logen unb irie(m bui^[||ftnblmf<^en unb (iterartfd^en 9tad)wHfunflen, finpben
bcr anonl)nten unb pfcubonpmen ^djriftfteUcr ;c. xHd^tcr 4^anb. Tie pou
!>'t;H bie (inbc ls74 erfdiicnencn idn iftcn cntl)oUcnb. i^enrbcitet unb

l)(raue0egcb(n oon :pcimaun ^i^d^^n^^LD* ^bt^eilung. ü—si.
14*
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IsTT. ^weite xHbtl)ciimi()- V—3* ^cv^cidjniß oon harten unt ^Ilikh.

XV. 1. 4 Seiten Titel, !»5>1 beitm und 1 uupaginierle heiu; „Druck v«u

F. A. Hrockhaus iu l.eipzip".

XV. Ii. 4 Seiten Titel nnd IHM Seiten.

4. Preis: aaf Druckpapier 75 ü., aoi Schreibpapier U«» M.

SlÜocineince ^üt^cv v'c^ifon ober Dolfftänbigei ^tp^abcttfc^c« ^^cid^iiiF atlcr

Vüi! (inbc 1^1*." cricfiifHcnfii 'L>^:irfHT, n>f(f!)e in !i^fut^d1!an^

unb in bcn bur(^ Sprotte unb Vilcratuv ?ainit rcnuaiiMcii Vänbrnt iicbvudi

lucrbcit finb. t^icbft ^Ini^abc bcr Trudovtc, ^cr ^Ih'vIcöcv, bcv ineije :c.

SLüni ii»ill)cltu §^cin|iuÄ. (^cd)5il)mcv 4^aiib, midftx bie »on 1875 Iw4

(Silbe 1879 cjcf<^enairit ^äd^ unb bic J29crid)tioungcn frfil^er (Srf«^*

nungcn enthält, gearbeitet unb t^croudflegeben oon Otto Miftner. vfifte

•Jlbt^cilung. ^i—H. 1881. Zweite ^^lbtf)eilnua. V—3. ^krjeic^niF oon

Vlatten unb ^Miiucn fowic ©on ikrlQ^e nnb i'rn<<nnbcrunflcn. 1*^"^?.

Vctp^in: "ä. ^iiHlljaiii*. — ^. u. b. Z. : ^lüflemeinee Tiiiti'c^cff ;^ud>a'

Vf^ifou über öoUitanbiflee olptjabctiidie^f 5I*er^eid)ni^ bcvimuiin 2d)riftcii,

totid^t in Tcutfd)(anb unb in bcn angrcn^enbcn, mit bcutj(^cr ^prad^c unb

^teratur oenvanbten i'dnbem gcbnnft toovben ftnb. 3Rit oii#ffl^i((|en

^ngoben ber S>er(eflcr, Trucforte, greife, Zuflogen, x^a^rjQ^len, jvormate,

Scitcn^aMrn, artiftifd)en ii^cilagcn unb uiclcn budi^önblcrift^cn unb litcrü^

vijd)cn '3iQ(^!Dcifunöcn, iHngnbcii bei nnotitiinen unb pfeuboniimcn Jdirift

ftcUer K. 9?euntcr i^anb. Xic uon ls7.'> bi«< (5nbf 1>^7*.» eridiiciunfn

Scf)rifteH cntl|ottenb. ij^carbcitct unb ^cronegegcbcu vow Cito .vciünci.

(frftc abt^tung. 3t—Ä. 1881, 3wette Slbt^Iung. v—3. i^erjeid»*

mft Don Satten unb ^Ittnen foiDte oon S^crtog«:' mtb ^eiefinbcnnmm.
1882. $etp3tg: ^rotflKni«.

XVI. 1. 4 Sellin Titel nnd SU» Seiten.

XVI. i. 4 Seif« n Tit«>! und ST<? N. it. n.

4. IVeis: jiui Diutkpapier H.> M. tui i't., aut ^ciireibpapier ^4 >I. hi Ii.

2Ulc|emeiiif\^ ij^iidjer Vcfifrit ober iioUftänbigci& ?Up^abctif(^e{^ *i*fr;f!(!jnii: i^iuv

pon 17«K> bt^ ^n (i^^c lss4 aldjicncncn ^i^iid^cr, Trc(d)c in rcun'rtUaiif

unb in bcn bur(^ 2prad)e unb Literatur baniit ucnuaubtcu Vaubcru ^cdiutli

tootben finb. "Jkbft itugabe ber Xrucfortc, bcr il^crleger, ber ^^rcife x.

^on $LMII)e(m f^einfiu«. @ieb)e^ntcr ^anb, toHä^tt bte oon 18^» bi«

(Snbe 1884 erfdiicnenen i«üd)cr unb bie ^ertf^tigungen frü^mt ÖrfdKt*

nunfici! cntf)(ilt. ^^eorbeitct unb ^crQuegegcbcn üon Ctto .st inner. Cfn"tc

:Hbll)nlunii. ^—H. l^'^'V 3^^^f^^f ^—3- 5^n-^ddmii; dwi

>iarfen nnb i^onen iouMc uon inulüi^e unb %^rei«änbcvuni^cn. 1^87.

vcipjiij: (i. 31. 4?rocn)auc. — ?(. u. b. J.: :HUgcntcine* Xcuiid|CiJ

^^e|ctton ober ooÜftänbigee alp^Qbctijd)ce i^crjcie^niB bcrjcnigcn 3(^riftc0f

wefif^e in ^eutfi^tanb unb in ben angtenjenben, mit bcutf«^ ^ptaäfc un^

Viicratur oernianbtcn Vänbcrn gebrurft werben finb. SWt ou^tfü^rndien :?ln*

iliUicii ^lV 'innliiia-, Tvnitovtc, ?[ufla;icn, .^nbr^afilni, Aünnntc. 2ti

inudhlni, lUiiÜD'dini ^'cihuun unb uiclcn InidilninMcvi'dicu uiib litcravi'dn'n

OiodiUH'iiinuu'ii , ;'liuialuii ^er anontimcn unb picu^PiiDnuii SdiriftncUfr

3cl)ntcr ;l^ünb. Xxc wn isso biiv eube li'84 ajdHcutucu idjriftcn cnt»

battenb. 4^earbeitet unb herausgegeben oon Ctto iitftner. Qtftc ^
t^eitung. 1880. ^nntte ftbt^ilung. 1<—3. Srrid^nit oon
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vtartcn unh Plänen foiote von Sertag*«' unb i^TcUfitibeningen. 1887.

XVn. 1. 4 Seiten Tit.l »md «I31 Seiten.

WII. 2. 4 Seiten Titel und

4. Preh: «af IHttdcpapier 78 M. 8<» Pf., auf Schreibpupier 9H M. 40 Ff.

ÄlhKnieintö ;i^ü(^cr Veiifon ober uollftönbiiicv^ ^^ltpfinbctii'cl)C<> il>cr5fidinin aller

oou 1700 biÄ 511 crnbc 1888 erfc^iencnca ;ÖüdKV, mid^c in icuiiäjiaiib

tinb in bcn burd; Bpradje unb iHteratur banttt oenuanbten SSnbcrn ge<

bnuft iDotbcn finb. ^ebft Ungabe ber ^nutorte, ber ^rCeger, bet greife ic.

t^n St(t)r(m $)rtnfTitd. '^l(^tje{)nter ^^anb, miäftx bie Don 1885 bi«

Cr^^l: ls>i>i cri(f)iciin!n! ;l^iirf)cr unb bic :l^crid[)tiipin(^ni friificrcr (irfdici'

luini^cii fiithiilt. 5Ücdvbfitci unb ^crQUi5t]ci]eben üon Atari ;JhM hocucncr.

Crifte :Hhthcilung. tH— >i. :>(bt(ici(nnq. V— 8 ^H'VictdjniB

Don .Haiiiii unb *^>laiu'a joime uou iiciluyc^ unb incidauLiciuiiflcn. 1890.

VHpiig: 1^. 9. ^o<fl|au«. — X n. b. S.: ttagemdnc« X^eutjt^c^ ^üc^er«

^(on ober noflftfinbigeg a(p^obettf(^e< !8et)ct<^nt6 betienifltn St^nftnt,

tp(((^c in £cntfd)lanb unb in ben ant^renjcnbcn, mit beutft^cr 3prad^e unb
ritftfltur iicTTpanbtcn Viinbern ncbnuft uiorbeii finb. tD^it au^Jfüfirlidieti %n
(]olu-n bcv ^i>crlciu'r, rnutoric, ihcÜc, ;'liiflagcn, v^abr;al)lfn, ^^ormau,

Sntctunlilcii, aviiniidu'n ;Mciiaacii nuh inclca bue^f)änblcri)rficu unb (itcro^

tiid|en '.Kadjiitciiuitgi.u, .Hugal)LU i^n auan^mcn unb pjcubouljuicu 2d)rift

Mn K. Ütftct 9anb. ZU oon 1885 bi« (hibe 1888 crjt^icnenen

3<^ftcn ent^oftenb. Gearbeitet unb leraudgefleben oonMarl^ol^oeoener.
Ihftf ?lbtt)cilung. «. 1889. 3n)citc ^lbtr)cilun9. V—3. ^Jcr^cidinift

rcn ^eartrn unb iMäncn \mk Von ^lag«« unb ^retMnbernngen. 1890.

XVlIi. 1. 4 Seiten Xitel und U03 Seitvu.

XTIIT. 2. 4 Seiten Titel, 1033 Sptteo und 1 unpainnierte s<>tte „Druck von
F. A. Hrockliaits in Leipzig".

4. Preis: auf Druckpapier 72 M. m Pf., auf Schreibpapier 97 M.

tUgrmeine« )9fif^'V!eftrbn ober ooUftänbige« ^(^^abetifc^ ^kr^ri(^nt§ aUer

Bon 17(>0 biv^ ;u (fnbe 1892 erfdjicnenen i^üd)cr, meli^e in Trutfc^tanb

unb in bell burd) 5prad)f nnb vitcratur bniiiit uemianbtcn Vänbcrn i]C

brucft morbcn finb. :Vcbit Angabe bei rrucforie, ber '^^crlcgcr, ber i>reife :c.

t^oii iiJilljelnt .>>einfiu*. Oieun^cijntcr ij^anb, ludduT bic uon 18sv> bi*

(inbc 1H'J2 cvjdMcncnen :öü(^er unb bie ;i^cvid)iiöuudcn früljcrcr cvidjci

mmgen ent^ftU. Georbeitet unb ^ou^gegcben von Haxi )9ol^oeoener.

<$tfte 1U»tlKilnng. 4—»- l^'^^^- 3n»(itc :»btbei(ung. V -3. i^rr$ei(f»nii

oon störten unb Plänen foroie Don '.I'er(an<> unb i^rei^änberungen. is<)4.

l'eiiSTq- ^rp(fhan«i. — u. b. X. : ^.^IKqcmfinfv^ rcutfd)cc^ ^^<i:dicv

Vfnfon i^bcv inMlftiuibu^cv^ alvbnbctifdifi* '.iHn^ndjnu"; bcricnigen 3rtiviäcit.

tDciänc in rcutid)laiib unb in beii luujieti^ciibt'n, mit bcutjdKv 3prad)t: unb

Htcratur oerroaubtcn Vdnbem gcbrucft roorben finb. ÜJfit luu^fiiljrlidicn ^n«

floben ber :{^Ceger« Trucforte, i^reife, Auflagen, ;>ii^a^len, »Formate,

3eiten;at)(en, artiftifd^cn Beilagen unb oieten bttf^f)änbtnrif(icn uub liteva

rifdjen ^liadjmeifnngcn, iHngaben ber «nontjuien unb picubonnmcn 2d)rift

nrtlcr *c. ^rr^'6iH(x ;J^anb. Tic npn l^v'.» c'nbo frniiicru'tTni

2diTjficn cnttjalienb. ;*^carbeiti't unb iKviiib^^ii-acluit von ^iaxi v'HMlionu ni i.

v'HU ilbl^ilung. ;•!—>{. lÖ'J.i. ^unuc ;Huü)iuuu,ii. V--^S. .Inv^ndiutH

Digitized by Google



— 2U —
m\ Siaxtctt unb i^iäncn fomte wn ^(o80* mib ^tcicdnteniiigni. lt<94.

XIX. 1. 4 Sfitfii Titel mnl TTl? ^fiton.

XIX. 2. 4 leiten Titel, i* uiipaginierte >eiieu und böl heiteu.

4. Preis: mf Druckpapier 61 M. 50 Pf., avf Sdudbpapier HS M.

Tber JoHAKX Wilhblm llBi5tin h g. S. 341 des Verzeichniues von IHTtf.

IIkrmann Zui.KNBAi.f;, peb. 23. Marz 1H3-1 in Lilfsnitz. •<t'it IHIM Arnre>te11ter.

Keit lb74 rrokuri8t der Finna V. A. Urot-kbaus, gest. 2. Febr. ltHi2 in Leipzig.

Otto Kiirrra«, geb. 11. Nov. 1841 in Ldpxig, seit 1866 Angestellter, «fit

1H91 Prokurist der Firma F. A. Brockliaiis, gest. 27. Sept. 1*.n>:{ in Leipzig.

Kabl BoLHoEVKNB^t, geb. 16. Aug. 1K34 in Bielefeld, war als Buch- and

Kttustbindler tAtig, 18^(9^1894 Redsktenr des AllgciDeinen BAcherlezikons, frst

Ü. Aug. 1904 KU Fischendorf bei Leisnig.

Heliaad.

Heliand. Herausgegeben von Heinrich Rackert [Signet] Leipng*

F. A. Brorkhau8. 1R76.

8. 4 Seiten Titel, Seite I XI, ..Kinlrituiif. 2 unpairinierte Seiten ergänz» iide

Bemerkung zur Herausgabe von Karl Bartsch, 2 uupaginierte Seiten

half und 808 Seiten. Preis: geheftet 8 M. fiO Pf., gobanden 4 M. SO Ff.

Bildet Band 4 Ton ,4^utsche Dichtungen des Mittelalters", s. S. 157.

ri>er Hkinkk II Ri cKBRT| gest. 11. Sept. 1875 sn Breslau, s. Sb 9öU des Ver^

zeichnisseü von lb72.

Friedrich Ferdinand Emst Herold.

%*Taftifd)cr Vc!)rc|Qiui ',iiy ifvlcvimng bct portugirfifil^ «proi^c. ^um Sclbtt-

untcrtidjt unb 2d)uliiclnnndi. W\t (\Qna\\cx Eingabe ber ^lu«fprQ(^ unb

'^ctomuifl, einem xHnhaiuic w\\ XUiKxkwxh^Miifciabcn, (>>eiprä(f)fn , \'ck

Übungen unb einem veidihultiiicn ii^övtevbu(^c. :i>on tirnft «v^crolb. ^mnc
bur(^gcic^cnc uub i)cvmcl)vie xHuflagc. [^ifluct.] Vcipjig: Jv. ^l. ;i5roc!l)aue.

1883.

8. 2 Seiten Titel, i unpaginierte Seiten „Vonrort tat ersten Auflage^ ,.Tor^

wort y.ur /.wetten Auflage" und *M\ Seiten. Preis: 1 M. 50 I*f.

Die erste .\tjtlage s. unter dem .lahr«' l^Tl des Verzeichnisses von 1>>72.

Ober Fkikkku H Fbkiunam» Kknst Uekoi.d, gest. 25. 2sov. 1H.S4 auf einer Keis«

in Ägypten, s. 8. 940 des Verseichnisses von 1872.

Johannes HerteL

Das südliche Pancatantra. Cbersicht über den Inlialt der Siteren

,.rancatantra"- Rezensionen bis auf Piiinabliadra. Von Johannes
Hertel. (Sonderabdrurk ans Kand LVllI der Zeitschrift der Deutschen

Mop^eidiindis« lien liescllschaft. liMMj. ]..ei])zig in Komiiiissioii bei

V. A. BrtM-khaus. iy<)4.

8. 2 Seiten Titel, 68 Seiten. Preis: 2 M. 10 Pf., für Mitglieder der Deotscbsi

Morgenlindischen Gesellschaft 1 M. 60 Pf.

JoHASNKs Hf.ütki ,
peb. Ki. Mürz 1872 in Zwickau, wurde 1^<07 Lehrer.

Oberlehrer am Realgymnasium daselbst, 1902 Oberlehrer am llealgymnasiuin ia

Döbeln.
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William Lewis Hertslet.

Sd»ot»enlKUKT»9tcoifl(r. (Sin $fl(f«6u(4 jur ff^neUen Sluffinbunfl attcr Bttlitn,

bctrcffrnb (^cgcnftänbe, ^rfoncn iinb J^cflriffc foiüic ber iSitatc, t^ergCric^e

ttnb Untcrfdifibungfii, tt)cld)c iii ^Irtljur 3d)opcnf)auer'« ©crffii, fcrna in

»einem OiaAlafic unb in feinen ij^riefen cnttiaUen finb. ij^cnrbcitct ihmi

iLv V. .v^ertctct. ,,ric .»^cit wirb foinmen, u^o, lucv nidit nu'if:, uni«^ irt)

über einen ("»H'rtf'Mii^'ib l)abc, \id) ali? v^gnovantcu blo|;[tcllt." 3d)üpcn-

^otter cm ihauenftäbt, 10. i^cbr. ISnfi, [Eignet.] Veip^ig: % %. ^X9d^

H. 4 S«>itcii Titf], *i iiii}i;ik:iiiitrtt' Sciton „Vorwort", l' uiipajfiiiif^rt«' '^ritrn

.,Abkarzungen", 2 uupMgiiiierte Seiten .Jnhalt", 2(>1 ^Seiten und 1 uu>
pairinierte Srite „Ihnrk Ton K. A. Brockhaas in I.eipciit'*. Preis: g«*

lu ftct » M.. jtebunden 7 M.
William Lew» Uüktmlkt, geb. '21. Nov. iu Memei, wurde Kaufmann,

crricbtctt in BerUn ein Bankgeschüft, das er Ua 1905 betrieb, worauf er gans
•einen arhrtftatelleriarben Neigungen lebte. Er starb 2. Mai 1H9H.

Jakob HeuflsL

Vei(btfa§lti^ ^Mnltttung \\mi (^clbmeffcn unb :)iiDeUtTcn mit bcn cinfac^ftcn

tiKf^mittclti. ^iir {^orft- unb \faiibioiTtiK, 49outc<^iiitrr, fovft« unb (anb-

n)iTtibf(f)aft(i(^e ^nftaltcn, (bewerbe», ^^iirger« unb 9teal)(^ulen bearbeitet von

I>r. 3acob .veuffi, eonrector am flvopl)cr',ofl(. JWebrit^ i^an^ (^t)mnafium

\u ^Td)im. ^m'nc uerbefferto .'luflaiic aJHt ;>4 t^fluren in :polji(^nitt.

|2ignrt.J Veip^ig. t"^. XH. ;^rocft)auvv I>7<K
K 4 Seitni Titel, Seite V—X und \2h s. itcn. l'reis: 1 M. 50 W.

_
hie »Txt»' AiiHage S. untrr ilrni Jahre \x*'>'.\ dt «; VerzeicbniMSPs von 1H72.

( Wr .Iakoh llKrsBi, gest. 3. Ukt. 1HH3 au Parchim, s. S. 764 des Veraeirh-

ni«»«« von 1M2.

Bmannel HieL

littiuhlou van Liuauutl liiel. [iSignet.J Leipzig: V. A. lirutkhaus.

Leiden: A. W. Sythoff. BrOssel: C. Muquardt 1K74.
H. 4 Seiten Titol, Seit«> V^XII nnd^ Seiten. Preis: geheftet 8 X. äO Pf.,

gebunden 4 M. TiO Pf.

bildet Hand 1 von „XetirrUimlMhc HtbUnthttk'^ s. S. »V^.

flier Giuin-BL Hikl s. S. 5H.

HiMarlik-niozL

lÜKsarlik-Dion. Protokoll der Verhandlungen zwischen Dr. Schliemann
und Hauptmann Boetticher 1.—(>. Decemher 18H9. Mit zwei Plänen.

.Un Handsrhrift gedrnckt. Leipzig:: K. A. nnukhaus. l^'.K).

tS. 2 Seiten Titel, 1 unpaginierte Seite, Seite 4 Ii», 1 unpaginierte Seite

.J>riuk von F. A. HroeklianH in I.eip/.ig" und 2 PUne: ..l'lan vun Troja,

von Kmile Bnrnout. .Inni is7*i**; ^Plan der Citadelle von Troja nach
I>«iTjil«-M'-. Nirlit im Handel.

Zur KiitMheidunu »ler tlnnh die Ueljauptiing des iluiiptuiannH Hoetticlier

entstandenen Streitfra^*-. dit<« von Srhlienann anngegrabene lii>^a^lik•lliou

k^ei nur eine Keri»Tnekro|»iile >rew«'-eM. wurde an Ort nnd "^trlle ein Tro-

tokoU Aufgeuominen. I>ie wisr<eu^< )i.iftli< hf Korsebung Itut die I- r.it;e zu

tianstaa SrhHeiBanna entschieden.
I ber Himnini Scbukmahx s. S. 171; aber die von ihm vertaraten Werke s.

s. .^Ö.
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Thomas Hobbw.
i^^omQ« $obbe«' ftb^attblung Uebcr bcit 9fiv(ier. %j« brat ^tehtift^

fiberfr^t unb mit fat^dt^cn unb tritifc^n <5däutentngen orrfe^ oon 3ultue
{»errmann von stixd^inann. [Signet.] (^cipjig: ^. ^Wrocffjau«. i6T6,

8. 4 Üfiteu Titel, beite V—XXIV ttiid ikW Seiten. Preis: 7 iL
Thomas Horbe», geb. 6. April 15K8 stt lfalm«8bnry. engliBchpr PhUotoph. ge^t

4. I>ez. lf>71i zu llardwickc.

JuLir» Hkbmakn v(ik Kik(iuu>n. i.'*-)'- Nov. 1(>02 zu bcbafstÄdt bei Mene-
burg, Reehtsgelehrter und Philosoph, Ai>pellatioiisgericht6*VixrpritldMit ft. D> in

Berlin, gest. dawIUt 20. Okt. 1H84.

Qaorg HoflknaaiL

Auszttge aus syrischen Akten persischer Märtyrer fibersetzt und durch

Untersuchungen zur historischen Topographie erläutert von Georg
Hoffmann. Leipzig In C omuiission bei F. A. Brockhans ls<(i

8. 4 Seiten Titel, 2 iinpaginierte beitni \\'i(iiimiig. 325 jSeiteu und 1 unpagi-

nierte Seile ,,Dnick von (*. Kreysiiig iii Leipzig''. Prett; Ii M.
Bildet Nr. 8 von Rand 7 der i^bluuidJiingen rar die Kunde des Morsen-

landes", s. S. 1.

Über Georo HorraAKN s. 6.

Henry Scott Holland und William Smith Bockstro.

Ocnnt) Vinb. M}xt vaufbül)n ole «ünftlcrin. —IH.M. :)ia(^ ;öricfcn,

Xagebiid^cni uiib anberen oon Ctto (>^olbj(^mibt gcjammcltcn 3d)riftftücfcn.

^on ^oKanb unb S. @. 9{o<fflro. «[ulorifiTte bnitf(^ lieber»

fetniui uon .N>cbnt(| 3. 3(^oe(f. Ü)ht f» .>MiogrQOürcn, s ^bbilbungcn

unb iÖ^uftfbei lagen, (vrfter ;>^änb. (Sipet,] 3*i^^^ ^anb. [Signet.]

L 4 Seiteu Titel, 2 uiipagiiiierte Seiten Widmuugf Seite VU—XXII, 2 un-

paginierte Seiten „Erstes But-h. Prttheste Zeit*S S&2 Seiten und i nnf^p-
lüvriv S. it. n „Zusät/e und Hericlitipungeir'. *i SeparatbiMor : ...Tr-nny l ind

narli einem Portrat von K. Magnus." (Titelbild); Jeony Lind im .Uter vou

18 Jahren, naeh einem GemAtde r. A. J. Faperplan", an Seite 77.

n. 4 Seiten Titel. Seite V—Xlll, 41S Seiten. 4 Separatbilder: „.(enny Lind

als Norma, «ach einem (»emiilde von S<Kleruiark ' (Titelbild^ „Jennj l-ind

als Marie In der Tochter des Regiments", zu Seite 22; ,jlfedulle JennT
Lind l'^l^ in ^i'/t kljitlui pewidniet", zu Seite HTiT; „.lenny Lind DKü
einer l'lK»topra]>hie von Kilburu, Aupust U<50*', zu Seite 365.

f<. Preis: geheftet 1>> .M.. gebunden 20 M.
IIbkbt St oTT lIoLLANii, geb. 1S47 in Ledbury (Ilerefordahlre), lebt als Geist-

licher in London.
William Smith IJik kmk«». geb. Ih23, war Lehrer am Royal l ollege of music

in l.4>Ddon und starb dort l^Ha.

Adolf Holtoanann.

Altdeutsche Grammatik, umfassend die gothische, altnordische, altsäch-

siche. anfielsächsisclie tnul althochdentsclie Sprache. Von Adolf Holtz-

nianii. l .i ster l>and. Zweite .\htheilnn.r. Veriileichuii'j: der deutschen

Ijaute untereinander. [Siunet.) I,< ii./,ig: F. A. Buxkliaus. IST.*).

^. 4 Seiten Titel. Seite V imd VI, J unpaeinierte Scitiu „Inhalt " und TS Sei-

ten. Prt<i> 2 M.
Die erste Abteihinp s. untt-r dem .Tabre des Verzeichnisses rwi 1378.

I'ber Ainn.v iI.»i,i^M.%NN s. S. de» Verzeichnisses \on ls72.
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Heinrich Julius Holtzmann.

Wabeinifdjc i^rcbigtcn Don D. .>>cinrid) :poUMUQiin, -Vrofeffor an ber Uitt«

ocrfität vcibclbcrii. j^iflnct.] Vcip'^ifl: »5. ;H. '^hocfljau«. \Xl'.\.

b. 1 Titrl, heile V— XiV, 2 unpagiuierte heilen „Iniialt ', 337 heilen

und 1 iinpaßinierte Mt» „Berichtigiingen**. Vreh: geheftet ß Sl., ge>
bunileii > M.

Vau Buch ist in den Verlaj< von IIan>5 I riedricli in Knilsliorst Itei Herlin uber-

fegrAngen.

Über HsiyucB JrLii H Hultsmakv s. 8. 696 des Veraeichnisses tob 1872.

Heinrich Morita Horn.

ttt 1>ilgcTfa^Tt ber d^ofe. t^ic^tiino m»ti SKortt} {>oni. Sterte bim^Qt«

Utifiase. [Eignet.] Veip^ifl: ^, %. 0ro(fl|ou«. 1882.
8. 4 Seiten Titel, Seite V und K^ä Seiten und 1 uiiiia>;inierte Seite „Druck

von K. A. Uruckluius in iicipzig''. l'reis; kartuuiert 2 M. 4ü If

.

Die erste big dritte Antiaiie s. unter dem .Fahre 1852 des Terceichnisses ron
1873.

Cber HBi2mi<-u Mukitz Uokx^ gest. 24. Aug. 1S74 in Zittau, s. b. bi*H des Ver-
leirluiisseB von 1872.

Victoiio J. Horowitz.

^Qftif(t)cr Vctirgaiig \nx Crrlcvmuu] bcr 2pQnijd)cn 3prad)c. ^um 2clb|t

Unterricht unb ^t^ulgc^raud). '^^on ^ictorio .>^oro)ui^. [Eignet.]

Vnpitg: ^. %, ^tf^ou«. 1882.
H. 2 Seiten Titel, 'J unpaffinierte ijeiten „Vorwort'-, Seite V und VI, \'i'2 Sei-

ten und 2 unpagiuierte Seiten «.Berichtigungen", l'reis: 1 M. HU Vi.

Tic^TOftto J. lIoRuwiTz lebte als Schriftsteller in Wien.

Georg Heyne.

9cf(^t(^te bci^ rentieren Solfe« in 3taot, SteUgion, Literatur unb stimmt m\
bcr ältcften ^dt biö \\\r (^Viicmrort. "^^on (^^corg $)ot]nc<. (Sinex ^Wanb.

\UY >irgieruno Ctto'e hea i'^xo^tn. [Eignet.] 1HH4. Veip^ig: :H.

^rodt)aiic.
M. 4 Seiten Titol, Seite V— und B«) Seiten. Preis: geheftet 1* M., ge-

bunden 10 M. '»«» rt

(tioM Uoncs lebte als Schrütsteller in Hannover.

Johann Hühner.

^tvci dDial ^tuctuubfuuj^t^ auiMTlcjcnc :^^iblijd)c .N>tftoricu aue beut :^lUeu unb

9lciicn Seftamente, jum ^Brften bcr v^ugcub abgefaßt ooti 3o^ann $äbner,
oormaligcm SRtrtor beb do^nneumb )u J^ambitrg. ^ufe neue burt^efe^en

unb ffir unfcre annemcffcn pcrbcffcrt im\ Tabib Jonathan Vinbncr.

."CimbcrtunbiK^tc ^ufloflc. -^tcuntcr iHlibvmf bcr umgearbeiteten ^Auflage.

I Signet. I
Vcip^ig: jv. ii. i^xodham. ls7:i.

8. 2 Seiten Titel, Seite III \XIV und :i7«; heilen. Treis; 1 M.

„ I>ie fftlhem Aufltigen ». nnt* i dem .Inhre lH:iO des Ver/eiehnisteH von 1h72.
I'ltfr Johann IlrtJNVH S. 24.'» des Vciveirlinis-i-H von \^'*'2.

l her Pavii» .Ionatiiak liiNUNK» h. >. 2i»i des \ i r/ei» hnisnes von IH72.
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Josef Alexander Qraf Ton HtLbner.

tmdi M t)rtttfd)c Wxdf. ^ubafrifa — *3kufec(anb — ^iftroticn — 3iiMm
— CccanicH — (Saitnbn. '^"cn ^llcyaubct ^rcihcwn r^on .vfibncr.

(frftcr 33Qnb. ÜKit einer Harte. [^Signct.J ^Weiter 4banb. [^igneLj

1. 4 Seiten Tiid, Seilt* V— Xl, 321> S«'it<'ii, 1 un])agiiiierte Seite „Druck \on
F. A, BrtH'khaus in Leipzig** mn\ 1 Karte: „l'ebersichtslurte too Frei-
lierni vf»n Ilülm. r's Il. i<;oii um die Welt (1H71 und IH83—IHM}), l. . . . .

Spaziergang um «iie Welt 1H71. 2. Durch das Britische Reich
IHK^1884** von F. A. Brockhau»' Geogr.-artist. Aattalt, I^ipzig.

I]. 4 Seiten Titel, Seite V—VII. 'Ml Seiten und l onpaginiertr Seite ^Xhiick
von F. A. Bnirkhaus in i.tMj>/i^'*.

>*. Preis: geheftet 12 M., geLuiuhii lö M.

Züxd) bae 45riiii{l^c ^Kci(^. 2ubafrifa — Oiciifcclaub — ^nfn-niirn ."mi

bim — Ccconicu — (Sauaba. 'JJiit einem ;^Uiljüng; ia ^nuiiD i>t»>

"^dttfi^iffed ,,f$rancc". Sttcfonber (»rafcn oon^fibner. 3»rtte
Slitflage. !DHt rittet Ütoxit, [«Signet.] 8etp}ig: ^, 91. :9¥iHfl|aii0. 1X91.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—X, 488 Seiten and 1 Karte: „Übersichtskarte
v«»n (Irafen von Ilübner's Reisen um die Erde (1^71 imd 1HK3— 1>>^'4>.

1 Spaziergang um die Welt. 1S71. 2. Durch das Britische
K^irh iHXH— 1SH4.'' von F. A. Brockhmos' Geogr.-trtiM. Anstalt, Leipzig.
IVeisi: geheftet « M., gebunden 7 M. 50 Pf.

^ii! niln- mcini\^ Vebcikv 1 s4s— 1S49. '-I'on ^?{(ejranbcr Oi^rafen oon
»pübncv. l^iflnet.j Vcip^ig: ^roifl)aue. 1H91.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpagiuierte Seiten „Vorwort", Seite Vil—XII and
37» Seiten. Preis: geheftet « M., uebunden 7 M. fiO Pf.

.losKF Ai.EXAXDKK (iKAK v<»x Hf HNKK, geb. 2*?. Nov. IHH ZU Wien, war lS4y
—iVt (i«Mndter in Paris, 18iv>—67 beim päpstlichen Stuhl in Rom, wnxde 1888
in den GrafensUind erhoben und »Urb 30. Juli 1HU2 iu W ieu.

Eugen Hultzsch.

Tbe Bandhnyanadharnia^ästra edited by E. Ilultzscb, Ph. D., Vieniia.

J^Mpzig iss4 in ("nniiiii>sinii bei F. A. Brockliaiis.

S. 4 Seittu liu'i, 2 uiipaj^iiiierte Seiten Dedikatiou, Seiu» Vll—X, 173 Sei-
ten und 1 unpaginierte Seite „(WfctftfMt tutd addHiont^, Preis: 8 M.

BiMrt Nr. 4 von Band 8 der „Abhandlungen fttr die Kunde des Morgen*
laudes", s. S. 1.

l'ber hWoKS Ht*i.T«ML'H s. S, H.

Karl Wilhelm freiliexT von Humboldt.
!^xi(h rcn 5i}in)c(m non .Nrnmbolbt an eine J^eunbin. inerte ^luflnje

^fr ;fiuegniH iii eriiuiu ;öanbe. tDht einem Mwiiie. [Signet.] «^tg:

8. 4 Seiten Titel, Seite V—XXX, 2 unpaginierte Seiten „Erste Abtheilaug"',
SM Seiten und 1 Faksimile, l^is: geheftet i Thir., gelNiMlen H Thir.
2(» Ngr.

it^riefe an eine iHennbin oon iLmi)clni roii vumbolbt. eine ^Infinqc.

aWit einem i^onimile, neuem tl^onrevt Sod)^ u^^ inamcnvü,ui^T.

[Signet.] issij. — Zwölfte i^luflage. [2iönet.] mn. Vcipsig: g. ^.

Digitized by Google



— 219 —
K. tHie oud iswoltie Autlage 4 J>eiten Titvl, St»it«' V—XIJV, 2 ujipaginierU)

Seit«ii „Ente Abtheilnog", 613 Seltea, 1 unpaginierte Seite ,|Dnick von
K. A. nrotkli ni^ m l.eipiig** und 1 Faksimile. Preii: geheftet 4 31.

;hricfc an eine iVrcunbtn oon 3Ü?ill)cliu üou ipumbolbt. !rrci'^cl)ntc Cri-

ilinatfliiflQiK W\i einem J^ftqhnilc, brei ^bbilbunncn, ncnem 'i^orirovi unb

2ad) un^ .Uüincuicyi|tcv. |2ipct.) 1898. — :iMciicl)ulc Cvi()tnalauf>

loflc. [^iflnct.] 1905. X'tivm: iv. H. 8vofflpau«.

H, Dreizehnte und vlerzt lmtf Antla^re 4 Seilen Titel, Seite V— KVIII, .'»Li

St ir.n, 1 nnpwpinierti' Seite ,.l>nuk von F. A. HrockliAUs in Leip/iR".

1 1 iik>,iujili> uiul ;i Abhililungcn: Wilhelm vr»n Hnroboldt (Titelliild);

Srhloss der Familie voti ilumholdt in Tegel, zu Seite 20; (iruhstatte im

l'ark des Schloases Tegel, su Seite 32(1. Preis: geheftet 4 M. 54) l*f.,

gf'bunden (5 M.
Von •1)11 tni)itTU AilSg»ben dieses Werkel» mi l im Autlugen in drei ver-

schiedt'iM'ii l'itrmatpn orschieiipn, so iLifs ilit> obigen in foitlsufeDder Folge
als 11. bis 14, Auiiage bezeichnet wurden.

Die frühem Anfligni s. onter den Jahre 1H47 des Verzeichnisses von W12.

^iHtlm 0011 ^umbofbt. Vtc^iftra^icn üM feilten i^riefrn Ott etne t^n>
hin, cm ^tm doii fßo($O0eii» ^^tter, @. Worflet unb ^. 9. Solf.
cincT ^iograp^ie .>>umbo(bt'«. ^^on C^ttfa ^Roiet. ^ci^te Huflagt.

(«iflnct-l Viip^ifl: ?l. ^vocf^auö. issi.
H. 4 Seiten Titel, Seite V— VIIX, 2 unpaginierte heitt'u .^uhaltsverzeicluiisi»",

26o tieften und 1 unpaginierte Seite ,4>rttck von F. A. Brockhaus in

Leipzig"'. Preis: geheftet 8 M., gebunden 4 M.
Die fnibern AuÜagen s. unter dem Jalire 1H47 deü VerxeicbnitiHes vou 1H72.

Tber Briefe an Johanna Motherby von Wilhelm von Humboldt und Kmst
Moritz Arndt s. Brief« an Johanna Motherby S. 76.

Tber Karl Wii.hklm Fkkihkkkn* von IlrMBoi.nr und Ki.isa Maikk (letiiere

gest. 22. Mai^ iShl zu Wiuterthur) s. S. r)22 des Verzeiehnisscs von IH42.

Thomas Henry Huxley.

l>« i Ivivhs. Eine Einleitung in das Studium »ler Zoologie. Von T. II.

Huxley. Mit X2 Abbildungen 111 i lolzschuitt. AuUirisirte Aus^al)e.

[Signet) Leipzig: F. A. Brockhaus. IHSl.
M. I >< iten Titel, Seite VII— X, 313 Seiten und Titelbild „Der Flosskreba**.

I*n*js: geheftet it M., gebunden » M.
Bildet Band 4M von „Internationale wissenüohaftliehe liibliothek", s. S. 41.

l'hysiogiuphie. Eine Einleitung in das Studiuui der Natur. Von T. H.

Huxley. Für deutsche Eeser frei bearbeitet von Ileruiann .Jor-

dan. Mit 1H2 Abbildungen und H Karten und Tafeln. Autorisirte

AuHgabe. [Si^'net.J Leipzig: F. A. Brcickhaus. 18H4.
8. 4 Seiten Titel, Seite V— W. r>i?I Seilen, I unpatriniiTte Seite „Dnuk vi.n

F. A. Brockhaus in Leipzig" und H Karten und Tafeln: I. Karte der
(Quellen der Kihp, xu Helte 7. — II. Karte der Vertheilunir der Nieder»
»rlit.iiro , zu Sritr |v. HI. Mn ri --Trotuiifitrcn . tu ^. itr iM''. IV.

Durchschnitt durch den Nordatlantisciicn Oiean von Sandy llook bei

New Volk Im Norden bis Bermuda im SOden, au ^<eite ÄIH. — V. Karte
il> r KIbi mrindiiiii.' mif Ti< f> ii/ahK ii in Metern, /.u Seite 22;'». — VI Karte

«1er NN estenuüudung mit Tiefen >u Metern, zu Seite 22.*». — VU. Karte
der Palau-Inseln , au Seile 5M2. — VIII. (•(•olofrinehe rebersicbtukam»
von DeutHfhland, /u Seite 37*i. Preis; ir«'lieftet 1» M

,
gebunden lo \|.

Bildet Band t>3 von „luternationale «iafiensehaftlii he Bibliothek*', 1. S. 41.

fber Tbomas HaRaY Hi xlet s. S. TWi.

1 her likftitami JctHDAx a. ü. öß.
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Jahrbuch der Deutschen Dante-Gesellschaft.

Jahrbuch der Deutschen Dante-Go^elibihaft \ieiter Hand. Im Auf-

trage des Vorstandes herausgegeben durch Dr. J. A. ^cartazziui.
Leipzig: F. A. Brockhaus. 1877.

8. 4 ßeiteii Titel, Seite V—IX, 2 unpaginiei t. S. iten JÜllialt^ und 676 S«*
teil. Preis: cphpftet 12 M.. gebumlen 13 M.

I>en ersten bis tliitt«'n Bau l s. uuter dem .Jahre des Verzeidmiii*«
von 1872.

t'lu r .ToHASSES Andkeas S( ahta//!m, gest. 11. Kebr. IIIOI io Fahnrangieii-

Meisterscliwandeu, s. 730 des V» r/t i. Imis^es von 1«T2.

Ibn Ja'l^

Ibn Ja*t^ Oammeiitar zu Zamachsaii^s Mufassal. Nach den Handschrif-

ten zu I^eipzig, Oxford, Coustintinopel und Cairo auf Kosten der
Deutschen Morgenländischen Gesellschaft herausgegeben und mit
I?e<ristern und Erlrnit»'nni<4en versehen von Dr. G. Jahn. Krater

Band. Leiii/.in. in toniiui:?siun bei F. A. Hnickliaus. 1S82. Zweiter

IJand. Leipzig, ni Commission bei i\ A. Droekhaus. 1880.
I. 2 Seiten Titel, 2 uiipaginierte Seiten ZueigDiuiK, iSeite ö—16, 2 Sdt«a

rabis( Iit r Titel und 1»10 Seiten.

II. 4 beiten Titel, iS. Dil—14i»9.

4. Preis: 117 M., faenbgesetxt auf 7d M.
Prr erst.' H.uid Pf-rbion in fl Ifciti-n znm IVeise von je 12 M.
Der zweite Hund ersihien in 4 lletteu, Heft 1 bis 8 su je 12 M., lieft 4 zu
9 M.

(JisTAV .Iahn. 11. .Iimi in Dros-tii in der Nenniurk. «ar rroif^si.r

der semitischen bprucbcn un der l'uivcr^itat Königsberg. UH>3 trat er in den
RofaestAnd.

Hubert Janltsehek.

Die Kunstlehre Daniels und Giotto's Kunst Antrittsvorlesung, gehalten

in der Aula der k. Universität in Leipzig am 4. Mai 1892 von
Hubert .lanitschek. ordentlichem Professor der Kunstgeschichte.

[Signet.] Leipzig: F. .\. Itrocklians 1 smi>

H. 4 beiten Titel, Seite 31 luid 1 uupaginierte Seite „Druck von F. A.
Brorichaus in Leipzig**. IVeis: 60 Pf.

Ih HEKT .1 A.MTst iiKK, geb. '.VK Okt. I-SIG /.u Ti( 'p|i;iu. w urde ISTH l'rofessor der

Kiinstgescbicbte in l*rag, l^^»! in Stralsburg, ls*.)2 in Leipzig und 6t«rb daselbst

21. .luni 1W3.

Jean PaoL

Dr. iiatcnbcvi^cr*« 33abtrei|c. 4>on vUan i^aul. 3)Zit tiinlcitung unb ?ln

merfungen Iicrau^c^eqeben oon Ctto Bicocr«. [Siflntt.] ^ripMfl: ^•

55rod^auo. ls79.
H. 4 Seiten Tit« 1. i;c V— l.VI, UV.t Seiten nnd 1 unpaginierte S« itf ..l>ruil

von F. A. Hroikhaiis in Leipzig". Preis: gelieftet 1 M. 2<J i*i., gebun-

den 2 M.
Bildet Hand Vo ib r ..liü li'Uhrk *b r l^eutsolien XatiomUüteratur des «cht-

zebuteu und neuiuehnten Jahrbunderts'*, s. S. Ö6.

f'ber Jeak Paix (Johann Paiü Friedrich Richter) s. S. öd.

Über Otto Sibvek$i s. S. o8.
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Arthur Jenny Mounteney Jephaon und Henry Morton
Stanley.

<fimti vnh bic ÜReutetei in flequatotia. '){rttnutonat(id|er KuftittljaU

unb (^cfangcnfdjaft in btt Ickten bcr Subon^^^rooin^^cn. i^on 3. D^ountc»
HCl) .^epl)ioit unb >^cnri) Tl. 2tcinic\). ?lntortfirtc bcutfdjc ?ludi^Qbc.

x*Uiv> beut (iTTrtlilrf)m Pon !ö. oon ii<'Obcfev. "JJiit 4t) ^Ibbilbungcn. einer

i^acuinilitafi'l unb einer Harte. (Ifrfte 9(nflaqc.] f Signet. | 1K9(). —
3n»tiic '^luflagc. [Eignet.] l^Ul. Vei^jig; (S. ;övoifi)aue.

H. Jed« Anflagp: 4 tMtra Titpl, S^ite V—XXIII, 46:» Seiten. — 2U Sepa-
rMtbildcr: \Vi«di"rv«'r«'iiiit(uiiK mit JStuiilev «Titclhildl; Abfahrt zur Auf-

Hiicliunm: Kinin l'asrlia"», m beite 4; Anspraclio an die Soldaten in Tun-
guru. /u ^eite 40-, Das Innere von Emin's Haus, /.n Svite 5»»; Kniin

Fa<;«'lia mit seinen Sammlungen beschaftifit, /u Seite 1(^'>; Ein Bari-Dorf,

zu Seite 122; Kinpörun;; in Labore, zu Suiti' VM'>: Volkstypen aus der
Aequatorialprovinz, zu Seite 141; Kuiin l'asi hu s und .leplison's Kin/.ug

in i)ntil<% zu Seite 1 ;'•<»; Verlesung des Briefes des Khedire TOr dem H« -

bellen lliitli . zu Seite D>8; Sitzung des Kebcllcii-Kathes, zu Seit»- r.'T;

I nser <>ei.iiigniss in Dulile, zu Seite 2<>1 ; Tortur der Derwische, zu
t$eite 245: Derwische auf dem Transport durch daii Thorhaus, zu Seite 251;
Kentern eitifs Kanoe auf dtm Nil, /u s.iti' 259; Auf der Flueht aus

Wadehii, zu Seit»* ; Aul di r Vogfljagd am Albert-See bei Tunüuru,
za Seite 329: Endlich Nachrichten von Stanley, «u Seite 3»»<); Abschied
v»»n F.niiii. zu St itt* .'W2; Ahf.ilirt aus Tunpnni, /u St-ifc '?!*^; llrirf dts

Mubdi au Kmin Tascha, der diesen zur luterwerfuug autlonlert. Nach
Abderrmhim*» Abiciirift <Kac8imilet«fel.>, und 1 Kurte: Emin Pasrha's
IVovinz. Treis fclii fiet 9 M., gebnndfn KOI. . Ausgabe auf Velinpapier
in Lederhiiinl Jo M. Krschien auch in 1^ i.icteruugeu zu jf Tf.

Akthi u JtKMv Mui.NihMiV Jki'iison, i'ngl. Offizier, ualim teil ander Expe-
dition, die Stanley 1SS7 bis ü^s*) /.um Kntsatx Kmin PaHcfaas unternahm, ond ist

»'it l^rt».') ira Auswärtigen Amt in London angestellt.

liiut&y lkI"KT«»N Staxlky, der berühmte Erforscher «les Kongo, geb. 2-*». Jan.

1^41 bei Denbigh in Wales, gest. 10. ^ai l'J<>4 in London. 1 her die von ihm
aUela Terfafsten Werke a. S. :Wo.

Über ücuo xns Wobemrr s. ä. 149.

Friedrich Emst Jester.

Tic -Hlnnc ^n^b. mir v^ngcr unb ^oßblicbljobet. t^oix a. Cr. >Uftcr.

i5ünfic i'iuflflfle, üollftänbifl uniflcarbeitet i^on T. iumi liicknthnl, ^iSnit^l.

^cu§. CbcrfÖrfter. W\t 242 in bcn Xc^t i^cbvudten ^Ibbilbun^en unb

11 Sepanttbllbcni. [Eignet.] Vcip^ig: ^. ;H. ;i3T0(f^att«. 1884.
K. 4 Selten Titel, Seite V—X, H22 Selten und 11 Separatbilder: Reh (Titel-

\<)\'\). /n Seite DiH; Hibcr, zu Seife L'.M Wnlt^jagtl, zu Seit. MI 1 . liintre

Steinmarder, zu beite ^2; Kebhttlmcr, zu Seite 422; Wachtel, zu Seit«

4ß2; Vo^elherd, sn Seite 524; Bekassinen, zti Seite 614; (»rosse Kobr>
dommel , (iraner Fischreiher, (»rossi-r Silhrrreiher, zu Seite m^*; <>nis8-

trappeu, zu Seite G:>2 ; Diu vor der Krühenbttttet zu Seit« moÜ. l'reia:

geheftet 12 M., gebunden 14 M.

£fs<>hieii in 12 Lieferungen su je 1 M.
Die frOheni Auflagen a. anter dem Jahre 1823 des VerzeichnlKSea ton Wi.

fber VMnaaucB Enstar Jkstku s. s. 19:i dt s Ver/<'i< hnissea »on T^T_».

OvKAK \ox RTtsK>THAi.. geh. Ih. Okt. IKK) zu Hr» shtu. war königlich preulM-
Hher Oberförster uud starb 21. .lan. in Charloiienburg.

Digitized by Google



— 222 —
Wüliam Stanley Jevons.

Geld und (Jeldvcrkelir. Von W. Stanley ,U'V"!!< rrofess.T <\tn

Lo^k und \ olks.vviitbschaftslehre an (^wens Culiege m Mauclit'>tfr.

Auturisirte Ausgabe. [Signet.] l.eii»zig : F. A. Brockhaus. 1«7<>.

H. 4 Seilen Titel, Seite V—XVI, Seiten und 1 uupaginierte Seite ,,He-

richttgimfen*^. Preis: geheftet 5 II., gebvniieii 6 M.
liildet Hand 21 von »^nternttionale wissenschaftliche Bibliothek*', s. & 41.

i'her WikLiA« S>TAXLKY Jbvcik» ». S. 54.

StaniBlavs toh Jemwiki, s. C. Falkenhorst S. lOd.

Indische Hausregela, s. S. 207.

IndiBohe Stadien, s. S. »79.

Die Inschriften von Tsaghan Baisin.

Die Inschriften von Tsaghan Ikiisin. Tibetisrh-Monu Ii < her Text mit
einer ('T)ei'setzung sowie sprachlitben und histui i>cben Erlauterungen
iHTfiusgegelu'n Non I'r. (If'ni«j; Huth. l'rivntdment an der l'niver-

sit.it zu Herlin. «icilruckt auf kt»sten der IkniLscIitMi Morgenländisrheu

(n'si'llschaft. lA'ii»/.ig in t ouiniission hei F. A. l»ro< kliaiis. 1^94.

2 Sfiuu litel. 2 nnpagiiiierte Sölten ,.InhaltHftbersi(ht", 2 uupagimerte
^iten ..Krklänui}{ der .Vbktirzungen nnd Ver/eichnis der abfekAnt
zitierten Werk» '', "^i ite 1— .'V4. Seite 55— ..IV. I.'lntenmjr nnd hi<:tf»-

rische Heieurlitiuiji des Inhalts der beiden In^cliritten" (Talei), s^ite

57~(iH nod 1 unpa^inierte Svite ..T>ruck von Oebr. ünger in Beriin,

Srhiuieberfrersfr. 17a'". Preis r? M,

(iKORu Ui TH, geb. 25. Febr. ISH« in Krotoscbin, ist seit rrivatdocent
an der I'nirersttnt Berlin.

Corpus Insdlptioniun Hebraioarom.

Corpuä Inscriptiunm» Hebraicarum, enthaltend Grabsrhriften aus der
Krim und andere <irab- und Inschriften in alter het»rai8cher Quadrat--

Schrift, sowit' auch Schriftiiwben au> Handschriften vom IX.—XV.
Jahrhundert, (iesanmielt und erläutert von I>. Chwolsnn. Mit IV

rhi>t4dithograi»his< hen luid II Thototypischen Tafeln nebst einer Schrift-

tatel von I'nd. l>r. Kuting. St. IVtershurg. St. i'eterslun . inCcmi-
* niissiuü bei II. Sthunt/dortl. Leipzig: in C"ouunis.siou bei F. A. Brock-

haus. 1*^82.

4. Seiten Tiid. Spalte III—Will. fi^H Spalten tind 7 Tafeln. Preis:

U Bf.

n.^Mvi ( Hwiii soN. L'. 1.. 10. \U'/. ls-_>o in Wilna. ist seit liiöö Profeaaor der

orientali&theu .Spraolien an der l'etersbnrger L'nivirsiial.

Tber Jri.irs* Krmo s, S. fiH.
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lüBcriptionea Italiae Inferiorls Dlalectlcae.

liis(ii|)tioni'>- It;ili;\e Inferioris I>ialertirae in ( suni l'raeciinie Acadeini-

niui n>nii>ttMiit JoUauues Zvetaieff Mosquae ivnis O, Herbetk
MDCCCLXWVl.

H. 4 Seiten Titel, S uiipaginierte Seiten „Lrrtori S."^ 2 unpaginitrte Seiten

fXotn'jifetu* JJl'ii-, iHt Seiten, 2 uiipaginierte Selten „JVjÄiiliif** nnd
..AliihabctiiM iisciiiH" und 3 Tafdu. Preis: H M.

JuuAssKh ZvKTAiKKK (IwAN VlauimiboviC CvKTAJEv) isit emeritierter Professor

an der Tnhrersitftt Motknn nnd Direktor des dortigen RttujnntsoTiclien Httstettnm.

Inscriptiones Italiae Mediae Dialecticae.

Ins< riptiones Italiae Mediae I)ialeiti(*ae ai! Anliotyponim et Liljrcnnii

FideiB E«li(lit Johannes / vetaieff. Ateedit Volumen Tabulaiiuii.

Lipsiae In Aediluis F. A. linukhaus. A. MDCC'CLXXXIV.
M. 4 Seiten Titel, 2 nnpaginierte Seiten I)e(likation, '2 unpafi^inierte Seiten

„Vorrede", 17f Seiten. 1 uiipaginierte Seite „Pnuk von F. A. Hrv»ck-

hans in Leipzig" und "2 tinpagiuierte Seiten .,(\nii»jiifvtHti LiltH*\

IliHeriptiones Italiae M»Mline Hialeetieae ad Arcbetvporuui et Libroruni

Fideui Edidit .lohannt s /vetaieff. Tabulae. Lipsiae in AedibuM

F. \. I?rorkhaiis. A. Ml)(CCLXXW.
i wlit«. 2 Seiten Titel, 2 uupaginierte Seiten Dedikatiun, 2 uiipapiitierte

Seiten „fttder TahttbtrHni^*, 1 tinpaginierte Seite „AlphabHtnn Sahfllirin»'\

1 nnpntrtnicrtr Soifc .,.1 iMcriptioHum FaHttcamtH*^, 11 Tafeln.

Preis des ganzen \S erke:i: .>) M.
rber JoHAKKB» ZvxTAiKVF fi. oben.

Syllogo Insoriptionum Oscanim.

ifyllo^e Insrrtptinmint Oi^carnm ad Archetypf>rnni et Libroniui Fidem
Kdidit .lr»hannes Zvetaieff. Tars Vrior Tcxtniii Interpretationeiu

(ilo!>s;triuiii ruiitinens L'etro|mU MDtC'l LXXVlll rruntat Lipsiae Aitud

F. A. l'.i .H khaus.

H, 4 >(.it4n litel. '2 unpagiiiierte Seiten Medikation, 4 unpaginierte Seiten

„Vorrede**, 2 unpaginierte Seiten „Anfutiirutiitn'" und IM Seiten iM»«ie

i Tafeln su Seite »2 nnd Seite Ih. Preiti: 40 M.

Syllo^ie InsrnpUonuiD Oscaruni ad Anbetypoium et Libroruni Fidein

K.lidit .Inhannes /vetaietf. Pars Posterior Tabula» continena.

Lij.-iar MIX ('('1,XXVIII In Lilnaria F A. l?n»tklmus.

Folio. 2 Seiten Titel, 2 unpaginierte >eiteu Dedikutiou, 2 uupaginierte

Seiten ^Iwler Tatmtnrttm**, 2 uiipaginierte Seiten t,Formaf LHUrunm
quii!* In.irnjtiionfs Osrnf e»7<»/>rt#r*, Iii Tafeln.

( ber JoRAKHEH /vKTAiRFr 8. oben.

Harry Hamilton Johnston.

Der Kongo. Heise von seiner Mümiuii}; bis liolobo neb>.t einer SrhiUle-

ning der kUmatiscben, naturgeschicbtlichen und ethiioi^rapbischen Ver-

bältnisse des westlichen Kon({ogel)ietes. Von 11. II. Johnston, Mit-

glied der Kdniglichen Geograiihisrhen CesellM-liaft nnd der Zoi>Uigi.M'heu
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Gesellbcliatt zu London. Autoiisiite deutsche Ausgabe. Aus dem
Englischen von VV. von i reeden. Mit 78 Abbildungen und 2 Kar-
ten. [Signet.J Leipzig : F. A. Brockhaus. 1884.

8. 4 S«iten Titel, 2 nnfMiirmierte St iteu Widmung, Seite VU—XXI, 437 Sei-

ten lind 1 unpaginiei t -tt^ ..Dni« k von F. A. Hrockhaas in Leij*/itr

U beparalbikler ; Ibaka, Kunig von Holobo (Titelbild); S>chUdriibeu auf
dem Strande von Banana, sa Seite 22; Kiaeange, vom Klnss «in fcaefaen,

zu <f itf 'iH; Vivi, von der Stnisso iiadi Uangila au- i hcn . zu Soite

42; Der uutere Kongo, von Vivi aus gesekeu, 2U beite 44; l>ie Jellabi-

Wa«8erfft11e, sn Seite 68: Der KoufO, vom Hochlande von Manjaiiga aas
gesellen, zu Jjeite 118 . I.aiidschaft in »1er Nähe von Lotete, zu Seite 1:?4;

Landschaft am obern Kongo, zu äcite 2^. 2 Karten: Physikalische
Karte der Weatk&ste von Afrika; Der Kongo von Miner MOndong bis
Bolobo. Preis: geheftet 15 M., gebunden 17 M.

Der Kilmia-N^jaro. Forschungsreise im östlichen Aequatorial-Afnka.

Nebst einer Schilderung der naturgeschichtlichen und commerzieilen
\'('thältnisse sowio der Sprachen des Ktlima-Xdjaro-riebietes. \'oti

H. H. Johnston, Mit4ilie(l •l»r Kriiüjjlichen <ieo^ra|>liis(lien (iesell-

schaft, der Zoologisdien (Te.sellhchatl und des Anthropologischen In-

stituts zu London. Autorisirte deutsche Ausgabe. Aus dem Eng-
lischen von W. von Free den. Mit Portr&t, über 80 Abbildungen
und 4 Karten. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1886.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte S» it»"ii „Der Kilima-Ndjaro", Gedicht von
Hayard Taylor (1S.V>), Seite VII—XIV, .^34 Seiten; Porträt von H. H.
Joliuston (Titelbild); 14 Separatbilder: Im Hofe des englischen Consniats,

so Seite 17; Corridor im Hause von Sir John Kirk, zu Seite 24; Der
Hafen von Sansibar, vom englischen Consulat au> -resehen. zu S^it' 32;
Die Bai von .Mbweni. zu Seite <W; Mombas, zu Seite 40; .\uiilopen

(Hartebeests) und Auk !>•nhügd, zu Seite 61; Krster Anblick des Kilina-
Ndjaro, zu Seite M.iiuiara's D«»rf, von Kitiinbiriu aus gesehen, za
Seite 112; Der Kibo am Irühen Morgen, zu Seite 12K-, Unsere Änsitnielung,

zu Seite 13S; Palmen und Schnee. Der Kilima-Ndjaro von oberhalb
Moschi ans pesehen, zu S»Mti> Ml; Die ^ViI(lL'l gend, zu Seite 2o."»: Der
KilinuL-Ni^aro mit seinen beiden Schueespitzen , zu Seite 21S; Der
Kilima-N4iaro vom Jipe-See aus gesehen, zu Seite 278. 4 Karten: Oeot*
liebes .Xeqnatnria! -Afrika, /u Seite 1; Vom Kilima-Ndjaro nach Patrani,

ZU Seite 2s*J; Ustafrika und das Niibassiu, die wahrscheiuUcbe Ver-

breitang der Massai-Sprachenfamilie tmd entfernter venrandter Sprachen
darstellend, zu Seite 42.'); Skizze des Kilima*Kdiaro, ttt Seite 634. Preis:

geheftet 15 M., gebunden IT

Uabrt Haniltoit Jf>n:?sTnN, geb. 12. Jani 1858 in London, unternahm seit

IHTi* mehrere Korschungsreisen in Afrika, wurde seit 1HS5 im englisclu-n Kon-
sulatsdieust angestellt, war von IhUti bis l'JOl Generai-Konsul des Uganda-Pro-
tektorats und lebt jetzt in London.

Über Wilhelm voh Fkbi!1>kx s. S. 55.

N . . Joly.

Der Mens« h \nv der Zeit der Metalle. V«»n X. Joly, Piulessor der

Natur^vi^.>.ell^el^atten zu Toulouse. « t>ne>i)i»ndirendes Mitglied des In-

stitut de France. Mit i:)r» Abbildungen in Holzschnitt Autoriaite

Ausgabe. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1880.

8. 4 Seiten Titel, Seite Y—VUI imd 4fiO Seiten. Preis: geheftet 8
liebund« II ^' M.

Bildet Band 4»» von „Internationale wib!>enschaftliche Bibliothek", s. S. äj.

Über N . . JoLT 8. s. oö.
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JoB^ Franeisoo de Isla.

El P. Isla. Hifitoria del famoso predicador Fray Gerundio de Cam-
|iazas, alias Zotes. Priniera edicion entera, hccha sobre la edicion

principe de 17r)8 y el manuscrito autografo del aiitor por 1) Fdii-

ardo Liflfnrss. ("attMli ätico del nuinero en la K. Lniveisulad de

Luiid. i*aitt' piiuieia. [biguet] l'arte seguuda. [SignetJ Leipzig:

F. A. Urockhaiis. is8r>.

I. 4 Seiten Titel, Seite V—XXIV, 2r>r> Seiten nnd 1 mip««iiiierte Seite

,,lmftrett(a de F. A. BrtKkhnun, Leiitziif.

II. 4 bvitt» Titel, Seite V und VI, 241) Sciteu und 1 uupagiuierte Seite

.,hn}trtnta ih F. A. Jirockhaus, Leipzig^,

K. rrti>. i^.'liffttt 7 M.. irt'lMiiHlni 1' M.
Bildet Band 42 und 43 der „< olecaon de autotM Mjxwiole*", s. S. 130.

Über Jost Fiuvasco db s. & 748 des Veneidinisses von 1872.

Über EnrAia» LoFonaa §. S. 142.

Waltber Judeioh.

Caesar im Orient Kritische Übersicht der Ereignisse vom 9. August
48 bis October 47. Von Walther Judeich. Mit einer Karte und
Tier Plänen. [Signet] Leipzig: F. .\. Brockhaus, l^"^''

8. 4 Seiten Tiitl, 2 iinpaginierte Seitoii Wiilimmr Sfitt- VII nnd VlII,

2UC) Seiten und 1 unp»ginierte Seite „l>nuk vmi F. A. Hroekbaub m
Leipzig"; 1 Synchronifitisdbe Tabelle und 1 Karte: Zlkge der Caesarianer

und Pompeian* r na< h Aor S« )ilaelit von niarsaln« von F. A. Brockbana*

Geogr.-artist. .Vnstalt^ Leipzig. Preis: 5 M.
WALTinm Jn)»cB, geb. 5. Okt. IKTA in Pre«den, ist ordentlicher Professor

der Altertonawiasensehaft an der Univeraitilt Erlangen.

Karl Jnnck.

^CT ItfUtfdh^Hanjöftlt^c itticg 1870 unb 1871. ^^iftorijd), politi^dj unb

trie8»i0t|fhif4ofttiii^ barfirfteltt oon ^ar( ^nnd, t. t Sffajor in iknfion.

*J)iit ^iarten unb iUcinm. (Sx^tx ZhtH. ^otflcfd^i^te unb (^Md'irf^tc bcd

Hticnro ;iir iritiilation Don ^Scbon. I^iqnft.l .^lucitcv Xlicil. ^*ou

^cr earifiiiatioii üon 2ctan unb hm (Tali von .Vtci» biö ium ^yricbfn»»

t(^Ui|ic. 1 Eignet] Vcipiig : t^. ^. ^brocf^aue. iHTti.

L 4 Seiten Tftel, Seite V—XXVlü, <SÄ Seiten «nd 2 Karten: „ITeberticht»-

Karte des KriegsseliauplatzeR in Krankreich 1S70 IHTl" und ,.Special-

karte der Umgegend von Srdan", von F. A. Hrockhaas' Geograpbiscb-
artistischer Anstalt in I.eip/.ig.

IL 4 S< it« ii Titel, >rite V—XXIV, iüJ iren. „Speiiulkarte der l'nigrßend

von t/." Mild ,.rian von Paris zur l ebersitlit der Vcrtheidigun»zswerke'*,

von F. A. Hrockliaus' (ieographiseli-artifitisiher Anstalt in Leipzig.

9, l*reie: geheftet 1«; M., gebunden 1!) M.
K.w.r JfXK. pi'b. 11 Okt isM in Kircbhain (Hessen), gest. 5fH. Sept. 1M7H

zu baden bei Wien als .Major m i'cu&iuu.

Jakob Friedrich Alexander Jung.

$on(iffc unt 1I)CDMcfc. ^lluftrnttonfn, C5aricntnrai bcr f^ftirntrart tinb

t^ruiiMiniiii einer neuen 'iiHltanidiauunfl. i^on Allere über Junq. Crrfler

2l}€ü. [Eignet.] 3*"«"^'^ l^i0»cJ-l Vcipjig: 31. iörocf^ue.

1875.

16
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1. 4 beiteu Titel, »eile V—XXM und 24') Seiten,

n. 4 Seiten Titel, S nnpafrinierte S^^iten ..Inhalt'' und 2iK) ijeiten.

H. Preis: geheftet «> M.. p.lutnden (in 1 Bande) lU M. 50 I^.

I ber Jaüuu FüiKiiiutH Al£Xa>'dkb Jukg, gest. 20. August zu KOaif&-
berg i/iV., 6. S. 657 des VeneichnisfieB von 1872.

Woldemar Kaden.

Unter ben diDcnbäumcn. 2fibitQlifd)c 5>oü*mär(^cn. i)?od)cr5Ql)(t wm
äöolbcmar itobcn. [Eignet. ] Vcip*,in: Jv. ^. 3?ro(f^u0. It^xO.

8. 4 S« it. !i Titel. Seite V— XL. 2»>.') Seiten und 1 unpaginierte ^oiti- ,.r»nick

von 1, A. I^rockhaus in Leipzig", l'reis: geheftet 5 M.. gebimdea
6 M. 20 Pf.

W<»LDEM.\R Kai»fv, cell. 'J. Fcfir. in Dresden, wnrdf 1S6T l)irtkt<.r tlt^

Ueutscheu Instituts in Neapel, :?j>.iti i rmfossor der deutscheu ^Sprache an lier

UniverstUt daselbst.

Joseph FreiliGiT Ton Kalchber^, s. Alt oder Neu, S. 12.

Kalidasa.

Safiintala. Outbifd)C'e' 2d)Quiptcl wn Maliöaja. X'cutfd) inctviicli bcarbriiirt

üoii libmunb Vobcbanj. oÜH|"tc ncuburc^gcjcl^cnc ^luflagc. [^laiia.]

?rip3ig: g. H. j^rocf^au«. 1874.

8. 4 Seiten Titel. 2 unpaginierte Seiten ..Zueignung'- , Seite VII—XVI iu4
166 iSeiten. Preis: geheftet 24 Ngr., gebuuden 1 Thlr.

«Sc(^tc ^lufiagc. [Eignet] 1 s 7.s. Siebente Ibtflage. [Si0iid.] 1884.— 9ldjtc ?liiflagc. [Signet.] isi)±

8. Jede Autliirp 1 Seiten Titel. J nnpafriniorte Seiten Zueigntmp, Seite

VIl—XVI und IGG Seiten, l'reis; gehettet 2 M. 40 Pf., gebumieu M.
IMe frohem Auflagen s. onter dem Jahre 1854 des Vencidmisses von 187ÜL

Das ist Malavika uiiii Aiiiiiiiiiu a. Iah Ihama
Kalidasa's in fünf Akten, ^iit kritischen und erklärenden Anmer-
kungen herausgegeben von Friedrich Bollensen. Gedruckt anf
Kosten der Deutsclien Morjienländischen Gesellschaft. Leipzig in

Commission hv\ V. A. Brueklians. ls7<».

8. 2 Si'itrii Tit. I. 2 iiiip,urinierte Sfitcn I>«^dik;iti<>n, Seite V- XV, 1 unpagi-
nierte Seite „Verzeichnisö der Druikfehler" und 2<>1 Seiten. (118 Seiten
Sanskrit-Text und 143 Seiten^nmerkungen.) Preis: 12 M.

Umfi. 3nbtfd)cd 3c^au]'pie( Don jSatibafa. ^eutfdi mctrifi^ bearbeitet oon
(SbmunbVobebon}. dritte ^(ufloge. [Signet.] ^ripjtg: ^^rotf«

8. 4 Seiten Titel, 2 unpapiiiierte Seiten iH-tlikation , Seite VII—XX nad
124 Seiten. Preis: geheftet 2 M. 40 lt., gebunden 3 M.

Die erste und zweite Antlajre s. unter dem Jahre 1861 des Verzeichnisses
von l.**72.

i'lier Kai.ik.vsa s. S. 141 de.s Verzeichnisses von 1872: über Ex>mim» Aikilf
JoTfANNK-* l.ciiKKAXZ, gcst. 21. Okt. Iss2 ZU Kopenhagen, s. S. 4i2«j des Verzeich-
nisses von 1>^72.

P"i;iv-i>i!^i II Uoi.i.KNsKX. sieh. 12. Tan. 1*^"^' /u Hoisdorf hei (Jöttingen. lebte als
l'rotossor a. 1>. in Witzenhausen a. d. Werra und starb ISiO iu Wiesbaden.

Digltized by Google



— 227 —
ICftlilftg und T>a.ww.g

KalUag und Damnag. Alte syrische Uebersetzung des indischen Fürsten-
spiegels. T»\t uiid deutsche l'ebersetzung von Gustav Ii ick eil.

Mit einer Kinkituiiji von Theodor Beufey. [Signet.] Leipzig:
F. A. Brockhaus. 187<i.

8. 4 SHsiien Titel, Seite V— ( XLVII. 127 Seiteo Text, ijeite 1—123 Ueber-
Betznng, Seite r2.*>—128 „Berichtigungen suTeact mid Uebenetnug** uttd

Seite 129—132 „L'eberaicht des Inhalts". Preis: 24 M.

Über (ii sTAV "NVii tiri M Hrr.o Bickei.l s. S. des Verzeichnisses von 1872.

Über Thsuikjb Bexfey, gest. 26. Juni 1881 su Güttingeo, s. 8. 459 de» V'er-

scichniMM von 1972.

Jakob Hetnrieh Ealtsohiiiidt.

Petit Dictiuunaire complet fraugais-alleuiaud et allouuiud-franQais. Par
J. H. Kaltschmidt Dixilme ^(ütion. [Signet.] Leipzig: F. A.
Brockbaus. 187B. — 9. u. X,: ^ttft(iitbifice SEaff^'Sttrterbu^ bet

fran|5fifd^ unb bcutfc^cn Bpxad}e. 9on 3. ^. ^^altfi^mtbt Bernte
^(iiflagc. [Signet

] X'cmu]: ?i. ?l. '>^rD(f!}an{<. 1«73. — Petit Diction-

naire cfvinplet alleniand-franrais et fram.'ais-allomand. Par .T. H.

Kaltsc hmidt. Dixicint' ••<litinn. [Sifmet.] Leip/im F. A. I'.rdck-

hans. 1.S73. - Vi. u. ö. Z.: ii3üUjiaui»i9ce iaidjiu4i^Dncibud) bct öcutjdicn

tmb fnuiiaftfc^rn Sprac^. 9on 3. Itatt^f^mtbt 3€t)nte Auflage.

Vdpiig: 9. 9(. ^aTocrfjau«. 1873. Onzieme Mtion. 1882. — Douzi^me
Edition. 1887. [Signet] Leipzig: F. A. Brockbaus.

L 4 Seiten Titel, S nnpaginiert« Seiten ^»Abiimtions. Abkanungen** nnd
251 Seiten.

IL 4 Seiten Titel, 2 unnaginierte Seiten „.\breviatiuns. AbkUrzuiigeu" nud
äS« Seiten.

Preis : geheftet 2 M., gebtmden 2 M. 75 Pf.

Die frOiieni Auflagen a. unter dem Jahre 1^8 de» Veraeichnisses von 1873.

Neuestes und vollständigstes Fremdwörterbuch zur Erklärung aller aus
fremden Sprachen entlehnten Wörter uinl Ausdrücke, welche in den
Künsten tind Wissenschaften, in Handel und V« ik»'lir vorkommen.
Mit liezeichmmg der Anss])ra('he. Nebst eiiicin Anlian^'e «leographi-

S4 her, historischer und uivtholoj^iMher Kigennanien . vergleichenden

Münz-, Mass- imd Gewichtstabelleu. Von Dr. .lakol» Heinrich
Kaltscbmidt. Achte verbesserte Auflage. [Signet] Leii>zig:

F. A. Brockbaus. 1876.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpuginierte Si Ikmi ..Vorwurt", 2 iiiipajfinierte Seiten „Kr-
klaruug der AbkUr/.iiiiKeti", '.»i.*» Scitt-ii. 1 unputfiniert»' >i iie ,.VerpU'ii ht'iide

MOnztab^lle. In Mark zu KKJ Pieauigeii (toldwahrung" und 2 unpagi-
nierte Seitf>n ..Drut k von V. A. Brockhau» in Leipzig**. Preis: geheftet
M . gfbuiulen 7 M. ^«t Vf.

l>te tniliern .\utlagen s. unter il«'m .i.iim' I -IM dts Ver/i-itliniss«^ von 1872.

^raftiuluv^ SiJörtCTburfi bcr Jsvai^önidicn unb vcutfc^cn 3prad)c. M .^U'ci

If)iiUn. thn ^i\lob ,v>einrid^ >ialtid)mibt. Cfrftcr Tfifi! j^ranjöfifd)

rcuifd). -iMcvte JUijlügc. [Signet.] Vciu^iq: ^. ;H. Jj^rodl|aud. l*^7s

— ä. u. b. Z.: Dictiüuuaire Tresor lianrais-alleniand et alleuiand-

fran^aia. En deux parties. Par Jaopies Henri Kaltschmidt
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Premiere partie. Fi ain^ais-AUemand. Quatrieme editiou. [SigneL]

Leipzig: F. A. Brockhaus. 1878.

4 Seiten Titel, Seite Y—VII, 419 Seiten und 1 anpaginierte Seite „tmpri'
merie dc BnUkopf A Härtd ä Ldj^, Preis: 2 M. 40 Pf.

Dictionnaire Tresor fran^ais-allemand et aUemand-fran^ais. En dettx

partieB. Far Jacques Henri Kaltschmidt Beuxieme partie.

Allemaiid-FranQais. Quatrieme edition. [Sifznct] Leipzig: F. A.

Brockhaus. 1«78. — iU. ii. b. %<rnftif(f)c« iBörterbiic^i bcr t^ron^öftfcbm

unb T^cutfc^cn StJratftr. 3ii \m\ '^m llnfob .^cinvidi vialt»

fd)mtbt. 3tt'fitcr J^cutid^^öraH^öfiid}. iMCiie ^lufloge. [Eignet.]

$eip)ig: % %, ^TiHflKlu«. 1878.

4 Seiten Titel und 844 Seiten. Preis: 3 M. 60 Vi.

8. Preis beider Teile: geheftet 6 gebundeD in einen Band 7 M. fiO Pf.

^raftif^fe« S039tteT&u<^ bet ^anjdftfi^cii imb X^cutfdirn ^prac^e. 3ti jipct

XX^nUxy. '43on 3af ob .«petitTti^ 5?aüf(^mibt (^rfter X()ri(. ^nm^S^ft^
2)eutfd). fünfte 91ufla0c. [Signet.] Vdp^ig. Jy. 9(. iörocf^aud. IhhI.
— u. b. Dictionnaire Tresor tran<;ais-allemand et allemand-
frnncflis. En dciix junties. Par Jacques Henri Kaltscbiuidt,
Premiere partie. Franvais-Allemand. Cinquieme editiun. [Signet]
Leipzig: F. A. Brockhaus. 1881.

4 Seiten Titel, Seite V—VII, 419 Seiten und 1 unpaginierte Seite „Im^
primerü de BrtUkcpf di Härtd ä Leipngf. Preis: 2 M. 40 Pf.

Dictionnaire Tr^r fran^ais-ailemand et aHemand-fran^g. En deox
parties. Par Jacques Henri Kaltschmidt Dcuxieme partie.

Allemand-Franc^ais. Cinipiienie edition. [Signet I Icipzi^': F. A.

Brockhaus. IHHI. — u. b. X. : i^raftijdic^ 5«brtcvbud) bcr rwan^öfifc^cn

unb Tcutftften ^pradic. 3n \m\ I heilen, i^on xUtob v^einridi v^att

fd)mibt. rcutjdj-oiaujöiiid). öüuitc iluiia^c. ^£ignci.j

^x'^m: %. K. ®ro(f^aue. 1881.

4 Seiten Titel und 844 Seiten. Preis: 8 M. Vi.

8. Preis beider Teile: geheftet 6 M., gebunden in einen Band 7 M* TiO Pf.

^^^raftifdie^ S^ttttCT^iti^ bcr ^an^öftft^cn unb !^tfd|nt ^proc^e. 3n pci
S:^et(cn. Son 3a(ob $)einTi(^ ta(tf(^nttbt Chrfter 3j^ei(. 9nms»fifi^
2)cutfd). Sc(^|tc 5(uflagf. [Signet.] l^eipjig: %. %. 35rocft)au*. l>^8o.

— n. b. %.: Hictionnaire Tresor fran^ais-allemand et allemand-
franeai.s. Fn deu.\ parties. Pnr Jacques Henri Kaltschmidt.
i*remiere i»aitie. Fran^ais- Alleuiand. Sixieme edition. [Signet]
Leipzig: F. A. Brockliaus. 1885,

4 Seiten Titel. Seite V—VU, 419 Seiten und 1 nnpaghiiene Seite „Im-
primttu dt F. A, Brockhaus ä Ldptig^» Preis: 2 11. 40 Pt

Dictionnaire Tre-sor fran(,ais-allemiUid et allemand-frau^ais. En deux
parties. Par Jacques Henri Kaltschmidt Deuxi^me partie.

All» niand - Francais. Sixieme Edition. [Signet] Leipzig: F. .\.

Brockhatis. X^Kk ?(. it. b. 1. : frnftifdie<< ^^i^rterlnid) bcr Aran;bfi>{l)m

unb Tentidu'ii 2in-ad)e. 3n juhm Xlicilen. U^on vuifob .Vt'iuric^ Ätalt-

jdiniiM. ,Swciici'^lieif. reutfd} ü^ran^öfiit^. Sc(^|tc ^luflagc. [eignet.]
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4 Seiten Titel und S44 Seiteo. Preis: 3 M. «} Pf.

8. Preis beider Teile: geheftet 6 M., gebunden in 1 Band 7 H. 5() Pf.

I>ie frühem Auflagen 8. unter dem Jahre 1870 des Vt rzrii hnisses von 1872.

Cber Jakob Hkinuicu KALiscmoDT 8. & 321 des Verzeichuisaes rem 1672.

The Kimll of El-Mubarrad.

The Kämil of El-Mubai i ud , edited for the German Orientul bociety

from the manuscripts of Leyden, St Petersburg, Cambridge and Berlin

by W. Wri^ht. Vol. II contaioing the Indexes and critical notes.

Parts XI and XU. Leipzig 1892. Sold by F. A. Brockhaus. Prin-

te<l bv G, Krevsinjx.

[Part XI. l?*.S2.j 2 nnpaptniortf S<'if««ii Bemerkung und Seite 797—997.
[Part Xil. 1892.] 2 Seiten Titel, S. lU und IV „Pre/ace'' und Seite 1—222.

i. Preis: jede« TeUs 16 M.
Den ersten Band, enthaltend die erste big zehnte Ucfenuig, 8. anter den

lalirt- 1K«^ ,i,.s Verzeichnisses von 1872.

Der zweite Baad wurde nach dem Tode Wrights vou l'roti &sor M. J. de Goeje
in Leiden Tollendet.

VhPT Wit t i AM Wktoiit. gett. 22. Mai 188» in Cambridge (England), a. S. 825
des Verzeichnii»ses vou 1872.

Joseph Karabacek.

Beiträge zur Gosihidilt' der Mnxjaditen von Dr, Joseph Karabacek.
|»i ,v;tt<l(M tMit an der Wiener rnivcrsität. Mit 3 TafeUi. Leipzig; lu

1 ••lumi.sbioii bei F. A. Brockhaus. 1874.

8. 2 Seiten Titel, 2 unpagiuierte Seiten VS uimuiig, Seite V und VI, 2 un<

paginierte Seiten „Die Steiainschrift Ton Bosra*^ 135 Seiten and 8 Tafeln,

gcs. von Dr. Karabacek, gest. vou Ko/eluch. Preis: 10 M.

JiHKPH KAKABArBK. geb. 22. Sept. in rtraz. int Professor der (ifsrhichte

des Orients und ihrer Hilfswisseuschaiteu au der Wiener Universität und seit
' 1M!»9 Direktor der kaiaerlidien Hofbibliotbeit.

Katalog der Bibliothek der Deutschen Morgenlftndiaohen

Oeselischaft.

Katal'»/ fl'T l^ilt]intli.«k der Deutschen Mnr!XPnländis<'hen Oesellscliaft.

1. Di ueksi liriftcn und Ähnliches. L«eipzig, in Commi»siou bei F. A.

BrfK-khaus. 1 ss( i.

H. 2 Seiten Titel, Seite III~\VI, 215 Seileu und 1 unpaginierte Seite,

„Balle, Bttcbdriickerei det Waiaenbansea". Freit: 6 M.

IL Handschriften, Ins<>hriften, Manzen , Verschiedenes. Leipzig, in

Commission bei F. A. Brockhaus. 1881.

8. 2 Seiten Titel, Seite lU—IV nnd 84 Seiten. Preis: S M.

Katalog der Bibliothek der Deotarhen Morgenlindiachen Geseltechaft.

Krster Band Drucke. Zweite .\ufla^e bearbeitet vcm K. I'iscbel,

A. Fis< h* r, G. Jacob. Leipzig. In Kommission bei F. A. Brock-

hatts. 1-*'*^'

8. 2 öciten Titel .Seite III—XVIII „Vorwort", „luhaltaverzeii hui» „Ver-

wkimli der AbkaRUncen*' and 726 Seiten. l*reia: 10 M.
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KicuABD Pi8CH£L, geb. lü. Jaji. lb4U zu Breslau, hnhilitiene sieb dort Ib«^,

WDrde 1877 oidentlidier Professor fOr Sanskrit nnd ^iiracbvergleicbnng: in Kiel,

1885 in HaUe, 190» in Prrlin.

Arorj-T Fis( HEK, peb. 1-1. Febr. 1?*65 in Halle a. S., liabilitu rto <u:h dort
I^IHJ, wurde lb96 Bibliothekar und rrofesi>or des Arabischen am Orientaiischfo
Seminar in Berlin , 1900 ordentlicher Professor der mofgenliadiacheii Philolofie
in Leipzig.

(JKOF'i Tacob, geb. 26. Mai in Königsberg i. Pr., ist Professor der semi*
tischen Philologie an der Universitatt Erlangen.

Xllustrirter Katalog der Paziser Welt-AuMtellung Ton 1878.

niustrirter Katalog der Pariser Welt-AussteDiiiig von 1878. [Signet.]

Leipzig: F. A. Hrockbaus. 1880. — A. u. d. T.: lUustrirter Katalog
der Pariser Weltausstellung von 1878. Unter Mitwirkung zahlreicher

T^en<*hterstatter heraus<iein'b(Mi von W. H. rhlaiul. F.rster Theil.

Kuii>tin(lustrie. [Si^m 1. 1 Zweiter Theil. Maschiiieuteehoik. [Signet.]

Leii>zig: F. A. BitK-khaiis. 18s().

L 4 ^eiteu Titel, Seite V—XVI und 5>eitei».

II. S Seiten Titel, Seite 111 nnd 170 Seiten nnd 2 unpaginierte Seiten
„Druck von F. A. Brock haus in Leipzig".

4. l'reis: geheftet 34 M., gebunden 40 M.

Krschion l^^T'^— 7^» in 17 Liefeningen ru je 2 H.
Über ^VlLllJt:LM Heinkich Uiii<AM> S. d5.

"

KjMhfitkiMn,

Kathakaui Die Samhita der Katha-^'akliä herausgegeben von Leopold
von Schroedef, Professor an der k. k. Universitftt zu Wien. Erltes
Bach. Gedruckt auf Kosten der Deutschen Morgenlindischen Gesell*
Schaft. Leipzig in Commission bei F. A. Brockhaus 1900.

8. 2 Seitt'ti Tifol. t? impHpiiit-rrc ^ctt^n r>»MitknTinn. Sfitr V— VI ..Vorwort"*,

:?eite Vil—XIV „fclinleitung", 2 unpgioierte Seiten TiteUbanskrit), 2?S3
Seiten, 1 unpaginierte Seite „Corrtgenda". Preis: 12 31.

Leopold von Sc hkokpui, geb. 12. Bez. LSM zu Dorpat, wurde 1M»4 anfeer-
ordentlicher Proff"-''<>r dp^ Sanskrit an der Universitlkt Innsbrackf liSW ordent-
licher Professor an der l niversität Wien.

Konstantin Kawelin.

Der bäneriiclie Gemeindebesitz in Russland. Studie von Professor
K. Kavelin. Aus dem Russischen übersetzt und herausgegeben von
Iwan Tarasso ff. [Signet] Leipzig : F. A. Brockhans. 1877.

8, 2 Seiten Titel, Seite III und TV. Oft Seiten und 1 unpaL'ini.rtt' Seite
„Literatnr" und ..Dnick von F. A. i^rockliaus in Leipzig". rrt i>: i' M.

KoNST.^NTiN DiMiTRiJKwiXhCu KjkWKLiK, geb. 10. Nüv. 1810 IS Petersburg, war
seit 1S57 IVofessor fQr nissisches Zivilrecht in Petersburg nnd starb daselbst
15. Mai 1^H5.

IwAX Takassokf, geb. 1^41». war Do/cnt an der Universität Kiew und ist seit
18^y ^^o^e^äor des Polizeirechts an der Universität Moskau.
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Meyer Kayserling.

X'ic 3iibtfd)cn J^oiicn in bcr (^\"iri)id)tc, vitcvatur unb Aiiuift. i^on S^a^fer*

liitg. [Eignet.] Vcip^ig: ?{. ^l. 45rocf^aii«. 1879.
K 4 St itcn Titel, Seite V>-Vm und 876 Seiten. Pireia: geheftet 7 ge-

bunden H M. TiO rf.

Mkyeb Kayh£Iili>g, geb. 17. Juni in Hannover, iai Prediger in Budapest,

Adolf Keller.

Alt^^pniiisches Lcscluic]! mit Grainuiatik und (»los^su vuii Dr. .\<lnlf

KtlU-r. Pn^fe^^^l iiui l olejiio del rorvemr in Muilrid. [Eignet.]

Leipzig: F. A. Ihockhaus. ISUO.
8.

" 4 Selten Titel, Seite V—VIII und 192 Seiten. Preis: 4 M. m Pf.

K Kki.i.kb, Keb. 14. .lan. Wt'2 in Calw, -fii lifrti' rumaniselie Philnlopie.

ww Ihn;—U2 Professor tun Colegio üel Poiveuir in Mudrid, ist seit 1893 Prä-
xeptor an der Lateinschule in Murrhardt (Württemberg).

Hermann Camillo Kellner,

sini\c kiiciiicmaiöiaminatif ber «iünC'Uit ^piad^t. Dtit uci\jlcid)cubcr iöcrürf^»

n^tiijuno bci^ (Viicc^ijd)cn unb Vatcinijdjcn. :^mi ^clbftitubiuni unb jmn
C^tbxmdß tm «itäbm\\^tn SPortTfigen. Sßon i5amiI(o ttetlner, Dr. phil.,

Cborteflm am (^iimnafiuut ju 3ti^i^<iu- Stotxtt ucrbcffcrte unb omne^Tte
Auflage, [^i^nft.] Vcip^ig: ^rocfl)au^. 1^77.

H. 4 leiten Titel, 2 unpaßinierte >«>itrn I>< dikation, Seite VII — XX, 24H Sei-

ten und 1 uupaginierte Seite .,lterieliti|,'iui|{t-n" und „Druck von F. A.
Brockhau» in Leipsig^. Preis: 4 M. 50 Pf.

Uuxyt <$(rinrotargvoininatif brr 3(m«frit'3pt(id^e. ^^it oergfei^cnbcr 6e«
rfi<fftd|ti0Uii0 bc«^ 6^rird)ifd)rn unb Vatcini)d)cn. ^nm 3dbrtutttmid}te unb
;um <''Vbraiid)i' bei afnbciiitidicii 'i^orlrürtcn. Vüu >>cviitaun ciamido
«clliuv. r ritte iHvluMürU uub Dcrtnc^rtc iluflafl«. («iguct.) Vcipiift:

i\. Jörocttjaue. l?^s.).

8. 4 Seiten Titel, 2 nnpaKinierte Seiten Uedikation, Seite VII—XVI, 262 Sei-

ten, 1 nnpajjinierte St-ite ..Vcrbrssi runir» n tnid Zusat/i-" und 1 onpagi-
nierte S<'ite ..Druek von K. A. ItrtM klittU» in Leipxin". i'rei!< : T» M.

l»ie erste Autlajre R. untrr dem .lalire l^-^W de« Verzei« lini«?st'S von 1^72.

TfliJ Vifb wm Sl6n'h}c ')ia{a. (ivftco Vcfcbud) für xHnfauacv im 2anxjfrit.

"Jiat^ bialcftif(^cn (*»^runbjät^cn bearbeitet unb in troneifribiertem Surfte mit

t&9rt€rbud^ ^erottenrflebm oon j^ermatiti (Samido MeKner. [Eignet.]

Ya^m ^- JJ^rocfljQu«. IXXb.
M. 4 Seit« n Titt-I, 2 iinjKi'jini» rtn S«'iten WidiDiiiij:, Si iti« VII— \. 2 unpuiri-

ttierte Seilea „Inliali.svei/.t i< imi^ä", 2.*>1 Seiten und 1 tuipaKiuicrte Seite

„VerheftfteningeQ*'. Pn*is: 5 31.

^dottd. ^Taftifdfcd (SUmmtarbud) }ur (Sinfül^ning in bic San«fntfpra(^f.

(Sin '^uäi ivan Selbftuntenic^te für i^htlDloaen unb gcbtfbctc Vatcn. Sl^cn

>> ermann tSamillo Seltner, l'-t t|tiiidnni i»i 0.111»' trmis. si mm
datur ultrrt Jfumtnts. f^ifluet.) Vfir>ifl: a. xH. '^>*rD^f!)nue. isss.

K 4 Seiten Titel, 2 unpa>£iuierte Seiten V\ idiuun|{, VJl— XIJ, 2 unpa^iinierte

S«>tten ,J[nhalt8V4>rzeirhni»s", 2 onpaginierte Seiten „Rerirhttgaiigen", 2-l.'i

Sfiten und »ine unpuginiette S4>ito „llrnek von V, A. Hroekhans in

i^ipxilt'. Prei«: » M.
1 l»er Hkmiakx < AUitu» Kkllskb s. S. W7 de« Verzeuhnts»es *i>n 1S72.
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Georg Wilheiin Kessler.

jTcr olte ipeim. Vebcn unb ^!?irfm l5mft Viibioig .^cim>. "^^flttj ftintcrloffc*

ncn Briefen unb Tüncbüdicvit baitHM'tcUt oon (^^corn ^tl^elm Äie§lfr.

Wl\t $?cim'« JöilbiiiB. i^ritic ;'luflanc. (Sr|trr -i^eü. [Eignet.] 3t>'^<^

2^eiL' [3ipet.] Vcip^ig: ^. ^loifljQu«. 1879.

I. 2 ISeiten Titel, 8«ite tn—3UV. i nnpaginierte 8«it«n .^Inhalt dM etvtm
Tli' iU*'. L'."t.") Si'itrti, 1 aiii>a>.'iniL'rt(' ><'ite ..Dnick von F. A. PfffT^^ffTtt

in Leipzig'" und HtMius Kiltliüs mit Faksimil»'. (Titelbild.

y

II. 2 btfitca Titel, 2 unpaginiert« Seiten „Inhalt des zweiten Theils^ and
S82 Seiten.

8. Preit: geheftet 3 M., gebunden In einen Band 4 M.

Die beiden ersten Anflügen 8. unter dem Jahre 1836 des Verseichninet tob

Über Gkobü Wtuma* Kessi.kb s. S. 328 des Verzeichnisses von 1872.

Charles Kingslejr.

4)^patia, ober >)kuc Jcinbc mit attcm ö^cfidjt. 3?on (i^arU« ÄtngeUp.
Ön« $)eutfd|e flbertrogen oon 29pti\t oott ®t(fo. etnan Ommmrl
Don (S^rifttan Marl 3iM'iad J^unjcn. 3">fitf ^"floflf- (Sxfttx ItfytiL

[2iiinct.l 3"""^^^ i^iflnet.] l'cipjig: jv. iProct^QU«. 1878. —
dritte ^lufloge. ßrftn: Xt)fiU [Eignet/' ^roeitnr Tlicil.

[

Eignet.] y*€tp*

jig: J5. ^ro(ft)üue. 1882. — iMcrtc iHiiflnqc. erjtev Zi^ül [Eignet.]

3roeitcr Il)cil. [Eignet.
|

Vetp^ig: »v. thodi)üüi. 1885. — »fünfte 'Auf-

lage. (Srftcr X^dl. [Eignet.] 3*""^^'^ ^(J^l- [Eignet.] Vrip^ig: Ä.
^fndim, 1890. — BtdfiU Zuflöge. «Srfter ^eil. [Eignet.] 3iDeitfr

^ciL [Stflnei] ^sig: «.^roi^ait«. 1892.

Zweite bis si'<'Ii>tr AiiHai;*'

:

L j(> 4 Scitt n Titri. s.-iti- V—XL, 2 unptginiwte Seiten ,4nhalt des ersten
Theils" und 3:i4 >eiten.

II. je 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt des zweiten Theib'' und
368 Seiten.

8. Preis der zweiten hi^ fniiftrn Auflaufe: ((eheftet irebundeB 11 M.
Preis dt r sn h-t» ii Antla^'c irpheftet 6 M., gebunden M M.

Die erste Antlage >. untiT d<-m .lalire 1H.'>,S des Verzeichnisses von 1872.

gcaft, ein inolUcm, ober ^-iinu^ .vnv Vancclot 'Bnüth badjtc, iprad^ uub t^t.

'Kornau von ^haxitis >i iiiiiclcli. iHiixj ^em (JniilMrtun übmeiu t»on i'ou^

liuc ^paui^cubcrg. 'JJiit cincv (iiiifii^vuiig üou '^xoi. Ih. :)iidiaxt>

SfiCfcr. iixiu 3luflagc. [3ignct.J 1890. 3nmte «uflagf. [Eignet,]

1892. t^t^ig: %, ^totf^u«.

8. .Tode Auflage 4 Seiten Titel, Seite V— XI, 1 unpaginierte Seite „Inbak**,

Seiten und 1 nnpa-jinicrto Seite ..Dnuk von F. A. BrocUiailS in
Leipzig**. Preis: gfhtiiei ä M., m-huiidiMi G M.

Älton ^ocfe, St^ncibfr iinb X'ic^ter. (iiiic xHutoliioiirapl)ic. i^on (iharlc*

5?ing\jlct]. rciitid} wxi ^. -ipaugenberg unb iÜi. Don >>arbDii.

(irfter ^aiib. lirftc iluflage. [Signet.] — 3^eitcr ^anb. ^vftc ^luf

läge. [Signet
]

5?etp3ig: ^. iH. :25ro(!ittU«. 1891. — (Srfter ^anb. S^^^
Sttfdige. [Signet.] — 3weitet ^onb. Auflage. [®tgneL] &i|i|ig:

S. ^Toifliattg. 1891.
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Jede Auflage:

L 4 beiteu Titei, 2 unpaginierte beiteu „luhalt'', 2^7 Seiten und 1 unpagi»
nierte 8eite „Drnck Ton F. A. Brockhaus in Leipzig '.

IL 4 Seiten Titel. 2 iinpa};iuierte Seiten „Inhalt" und 380 Seiten.

8. Preis: irehrftet 8 M., gebunden \ü M.

Über CiiABL£8 Kikoslby, gest. i8, Jan. Iä75 zu Eversiey, und Sucmib Ebhb-
9Tm MABiAmnt Dabotrkb CnsiaTiAHB I'^rshm vom GasA s. 8. 704 des Verseici!«
niäses von \X1'2: ühw ('hihsTIAN KaBL JoSIAB FkBlHlBR vov BuKSSy 8. 8. 693
des Verzeichnisses von 1872.

Paolivb SpAifOBWKR«, feb. 90. April 1830 in Marburg (Hessen), lebte dort
ala SchriftsteliL-rin itiid starb daselbst 7. Aug. 181)2.

RicHAiu) W CLKKB, gtb. 29. Juli 1H45 zu Frankfurt a. M., ist seit 1875 Pro-
fessor der englischen Sprache und Literatur an der Univeraitfit Leipzig.

Mai K VON Harbol', geb. 39. Mire 18fi3 in Meiningen, wurde Eraieherin, stirb
i. J. 1^ in Neuwied a. Rh.

Ludwig Bitter Ton Birchstetter.

Kommentar junt Cefterrcit^ifc^en Stltgcmeincn bürgerlichen (Mefe^but^e mit oor*

',ügtic^cr i^erücfficfjtigiiiifl he^ gemeinen bcut^c^en ^<rioatred)td. t^on Dr. Vith^

tüig ^}^ittcl• uon .N{ t r d) ft e tter. Xrittc burc^geic^ene unb ocrbc|fertc ^Huf-

löge, Ijerauegegebtn mii Dr. i^erbiiiQub üWoitifd), >>of^ unb ®crid)t«*

obDocattn in Sien. [Signet.] Veip^ig unb SBicn: (5. ^örocf^au«. 1876.

8. 4 Seiten Titel, Seite Y—X, S anpaginierte Seiten „Verzeichniss der in

diesem Werke gohnuiclitcii Abktlrzungen", T.T) Seiten nnd 1 unpaginierte

üeite „Druck von F. A. Brockhaus in Leipzig". Treis: geheftet 10 M.,
gebunden 11 M. 50 Pf.

^Pierte bitrcfigcfeT)enc unb oerbcffcrte 9(ufTflflc, hcvaiiogegcben uon Dr Acr*

binanb -iliaiuich, ^of- uab QJcrid^töaöüocaica in ^^icn. i^^iyiui.J

^ipm unb SBien: f^. ^Drod^aud. 1882.

8, 4 Seiten Titel, Seite V—XII, 756 Seiten und 2 unpaginicrte Seiten „Be-
richtigungen'* und ..Druck von F. A. Brocldiaus in Leipsig*'. Preis: ge-
heftet 10 M., gebunden 11 M. 5<) H.

iTönfte tjerme^Tte unb umgearbeitete ^uffaii', herausgegeben oon Dr. i^er*

binnnu ÜÄattifch, >>of* unb Ö*erid)t«iabüocaten in ^icn. [«eignet.]

l^cipjig unb ii5ien: g. iL iövocfhaiK^. 1H94.

Ö. 4 Seiten Titel, Seite V—XII und 756 Seiten. Preis: geheftet 12 M.,

gebunden 18 M. fiO Pf.

Die frühem Auflagen a. unter dem Jahre 1868 de>^ Vt rzeicbnisses tou 1872.

Über LuDwio Rittbk von* KmcHsrnTTBE, gest. 30. Juni 1875 su Wien, a.

S. 897 des Verzeichnisses von 1872.

FsBBiHAVD MamscH, geb. 29. Mai 1884 in Feldkirchen, Hof- nnd Gericht«-

idfokat in Wien, surb 14. M&n 1694 in Katsendorf bei Wien.

Otto August Heinrich Kistner.

^^i^aicologii'cfje^ "Öniibbuth bei faunnänuifdjen ^orrciponbcn^ in bcutfc^er, fran^

jÖ)'ii'cöer, ciiUndier unb italicniid)cr Sprad)C. l^in .'öülf^bud) jur (Srleid)^

tetuiig bce jd^nfilid}cn ikifd}ve. i^ou Otto itiftner. [2ignct.J ßcipjig:

9. JBriHf^u«. 1879.

8. 2 Seiten Titel, Seite lU und IV und 2S3 Seiten. Preis: geheftet 8 H. 50 Pf.,

gebunden 4 M. 50 Pf.
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31>örtiTlnidi ber fni!fniänniicl}i:n ^ioncipp^^cl^ in öcutfc^cr, franjbj'ijc^cr , tnc^

liidicv, itiHiciiijd)ev uriö )>aiiijd)cr 2piüd)e, unter ij:*erü(ffic^tigung htx 9c*

Lnäud)lidj)icit tKcbcrocnbungcn. aWit einer Süidli^a^l »on ;yricffn an^ b(m
tägüc^m @cf(^äft«(eben. t«oti Ctto &'iftntx. [Eignet.] Veipsig: $.11.

^otf^ou«. 1903.

8. 2 Seiten Titel, 2 unpagiuierte Seiten Widmung. 2 unpagiuierte Seiten „Var*
wort" und 47s St'iti^n. Preis: geheftet 5 M., gebunden G M.

3wcite, unöeränbertc 'Jluflüge. [Eignet.] Vcipjig : Jv. 91. ^orf^au^. 19< >3.

b. 2 Seiten Tit. l. 2 impaginierte Soitt 11 \Vidmiin^r, 2 mipajnntprti- Se iten ..V^^r-

wort zur ei>teii Autlage" und ,,Vorwort zur zwt-iieu Auriage" und
i78 Seiten. Preis: geheftet 5 31., gebonden 6 M.

über Otto Kibtske b. S. 214.

Diu Klage.

Diu Kla'rie mit den Lesarten säuiuitlicher Ilandscbriften herausgejieben

vou Karl Bartsch. [Si^iuet.] Leijjzifi: F. A. Unukhaus. 187;"».

8. 4 Seiten Titelt ^^it^ V—XXJJJ, 1 nupaginierte Seite «^^i^^i^tigang^" und
224 Seiten. Preis: 4 M.

Über KuiL Bartsch, gest. 19. Febr. 1888 in Heidelberg, b. S. 818 des Ter-
seicfanisses ton 1872.

Budolf KleinpauL

9{otna <Sa||rita(c. 9^Binif4c ^tbmi' uitb ^aitbfc^ft^bilbeT ton 9{nbo(f Uletit«

paut. [^isnet] ^pm' ^* Srod^au«. 1880.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpiiginierte Seiten Dedikation, Seite VII—X, 2 unpaisri*

nierte Seiten „Inhalt", H^;? Seiten und 1 nnpaginierte Seite ..Druck von
F. A. Hr<»ckhaus in l.eiii/ig ". Treis: geheftet > M., gebunden 7 M. 2<>I*f.

3Kfbiicnanca. l'cbene« unö vnnbid)nftobilber üon ben ytii\tcn be^ SWittclmccree.

il>on tKubolf Hlcinpttul. [3ignet.J Vcipjig: 3". »H. il^rocfljauö. issi.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—X nnd 382 Seiten. Preis: geheftet 6M.. g.

-

bi :

'
i 7 M. 20 Pf.

Rri»'.T 1 Kii ivvM i., geb. i>. Marz 1S45 in ('rnfsgrubet Studierte Sprachwisseu-
st'hat'ten und lebt als Sdiriltstellor in Leipzig-üoiiliii.

Heinrich Bernd Wilhelm von Kleist

;Hux^öcn)ät)lte ^Tramcn uon $cinrid) üon Äleift. 3Wit liinlcitung unb 9tn

mcTfungnt ^erau<<gegeben ooti ^axl Ciegeti. (hftcr !^tc f^r*
manndi(^(a(^t.— iJrtnj ^ebric^ dmi J'oniburg. [Eignet.] 3w>«tet 2l)cil.

3^a« Katljdicn Pon .s>ciIbronii. — Tvc ^fn^nt Ärug. [Eignet.] '^p^

|ig: iv. ;l^rorf^mu\^. IsTT.

I. 4 Seiten Titil. Seite V—XXXIV und 214.

U. 4 Seiten Titel, Seite V—XVI und 218 Seiten.

8. Preis: jeder Teil geheftet 1 M. 20 Pf., gebunden 2 M.

Bildet Band 41 und 42 der ,,Bibliuthek der Deutsehen Nstionallitermtiir des
;ir !it7.'}intfMi und neunzehnten Jahrhunderts'*, s. S. Ö6.

Über IlEisBitH Bebm> Wilhbui von Kleist 8. S. 57.

Über Karl Siborr s. S. 58.
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Friedrich Gk>ttlieb Klopetock.

(ermannt ^iad^t. (fin darbtet ffiT bte <S(^au(Q^ne oon i^ttcbrtdl <^ott«

Heb ^lopftod. 3)2it C^nlcitung unb ^(nmcrfungen herausgegeben von
^cinrid) Tünter. [Eignet.) ^x*cip]ig: J^. ?t. ii?rocff)QUö. 187«k

8. 4 St itcii Titt'l, Seite V XX1^'. 3 luii aErinirrto S« iti n ..An den Kaiser'*.

1 uupaginierte Seite „l ui itus ", 2 unpagiiiit rif >eitf ii ,.Hernmunä Schlacht
lind „Personen** und Seite 7—120. Prewi geheftet 1 II. ÜO K., gebunden
2 M.

Bildet Band 4U der „Bibliothek der Deutschen Nationalliteratur des acht-

xebnten tmd neunzehnten Jahrhundert»*', s. S. ö6.

Cöen oon ^vvicörid) (^^ottUcb iüminocf. iHiwuml)!. Wit (iinlcitimg uiib

SmiKrhingen fieTau^gcgeben oon .vcinrid) ^un^er. B^vrite Auflage.

[Eignet.] 1881. ^ dritte Hupaoe. [Vianet.] 1887. I>dp3i8: i^.

;&tiKf(|iiu«.

8. 4 Seiten Titel, Seit« V^XXVI nnd t2\ Seiten. Preis: geheftet 1 M. tiO Pf.,

gebimdeu 2 M.
Die erste Antlaf^e s. unter dem Jahre tK6H des VerzeichDisses Ton 1873.

Bildet Hand 2 der „Bibüotliek der Deutschen Nutionallitentur des acht*

zehnten und neun/ehnten Jahrhunderts", S. TKi.

Cher FKiEi>BirH Oottlik» Ki.ophtock s. S. HH2 des Verzeichnisses von 1972.
( her .loMANN IIkin'rjch Josfi'ii Dümtzbr, gest. 16. Des. 1901 in KAln, s. S.

6ÖÜ den Verreichnisses von lHf*2.

Johann Jakob Knoueker.

Das Buch Banu-h. (k'sclnchte und Kritik, l'cbcrsetzimg und Krkläning

anf Grund tles wiedeihei>,'est eilton hehi äisclipn L'ite\ti*s. Mit einem
Anhang ülwr (1« m ps(Mule]»i«!rMphisrhen IIuikIi. Von IJc. Theol. J. J.

Knetirkf i . l'tarrer in Zie'^elhaiisen und l'rivatdo» « nt au der Uuiver-

hitiit lichlelherjr. [Siunet.] Leip/i}.': V. A. Ihtu kliau^. 1H71).

4 Seiten Titel, 2 uii|»aginierte Seilen Hedikation, Seite Vll XU. Seiten

nod 1 nnpai^aterte Seite „Hei i« liti^nii^ien-. Treis: 12 M.
Johann Jakub KsKroKKR, K«'b. 12. Kelir. l'-t«! in Wenkheim in Baden, war

protest.iiiti-« Imt l*fitrrer in mehrern (ieuu'inden ituden.>< uiid bekleidet dith Amt
zur Zeit 1 ppelbeim; K'leielizeitig ist er «uraerordentlicher Professor der Theo-
logie an der l'oiTersitflt Heidelberg.

Samuol Kohn.

Zur Sprache, Literatur und Dogniatik der Saniaritaner. Drei Abhand-
limisen nebst zwei bisher unedirU^n sainaritanischen Texten iieraus-

gev'elien von Uaiddner Dr. Samuel Kohn. Lei|»zi){, 187<> in Com-
miKsion bei V. A. Urorkhaus.

H. S Seiten Titel. 2 tinpaginierte Seileu „luhstlt" |«leh iünften Bande>]. Seite V
und VI . 2 inipaginieite Seiten ..InhaltBverKeirhniKH" \zn No. 4); 2 un|iagi'

nierte S«Mten ..I. Ati* einer re^s.irli-ll.iu'i:;'diii «I- i Samaritaiu-i '*. Seite 1

— IC»; 2 uiipaßiiii<'rfe Seiten II Pas s.iuiaritani>t lie Ta^^rn^l. Seite ',',«—
211; 2 unpHgiuierte Seil« ii ..III. I>ie retersburger Kraguieute des saiuari-

tantsehen Tiirgnm", S«»ite 215—237 und 1 anpaginierte Seite y^^rurkfehier**.

IVeis: 12 M.
Bildet Nr. 4 von Band ö der „Abhandlungen lUr die Kunde des Morgeiiluude» ',

s. S. 1.

Cber baw EL Ktmy s. S. 6.
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Heinrich Joseph Koenig.

Trittcr il^nnb. ric (ilubifteii in iHJaiii^ crvftcr Xl)c\l. [Ätflnct.] ^^treitcr

il)cil. [^igiict.J X^rittcr X\)ci[. [^ifliict.J Vcip^ig: ^. 43iod^au»>.

187d. — tt. t>. Z.: (StaUftot in SRdti). $iftori)(^cr 9ttman wa
."^einrii^ ftoenig. dn brei tH^Ua. t)Titte ocrbcffnrtc Sufh^e. (Srftar

X^eit. [Sinnet] 3roeitcr Xl)ci(. [Signet.] !£)rittrr I^C. [Eignet]

L 4 Seiten Titel, Seite V—X, S onpagiiucrte Seiten »Jahait des entes
Theils" und 3SI> Seiteu.

n. 4 Seiten Titel, 9 nnpaginierte Seiten ^nlwlt des swdten Theas" nl
4<>i Seiten.

III. 4 Seiten Titel, 2 unpairinurte Seiten „Inhalt"' und 3Si beiten.

8, Preis: geheftet <l M.. nebunden 9 M.

l>icrtcr idanh, ^Kcgina. [Signet.] Vcipjifl: ö". ;brod^au«. 1876. —

anflöge. [Signet.] t^tipjig: % Srotfl^n«. 1875.

IV. 4 Seiten Titel, Seite V—XIl und 164 Seiten.

8. Preis: 2 M.

i^unfter ;Öanb. Scc^Äter iöonb. iDcbroip, bie föalbenfcrin. (jrftcr J^ciL

[Signet.] ßweitcr Xheil. [Sii]nct.] Vcip^ig: J^. ^. :öro(f^au*. 1875.

— u. b. J.: VcMinii, bic iiMUbcnierin. >>iftoriftf)C 'D^oocnc i»on .N^ein^

rief) .siocniiv 3n ^roei Il)ci(en. Tritte iHuflogc. Cfrftcr Xhcil. [Signet-]

^weiter 2;f)cil. [Siiinct.] Vcip'^ig: »v. Ü. ;^rocft)aiix<. 1H75.

V. 4 Seiten Titel, Seite V imd VI, älä Seiten luid 1 unpaginierte Seite

„Dmclc von F. A. Brockhaus in Leipzig**.

VI. 4 Seiten Titel, Seite V und VI and 806 Seiten.

H. Preis . 4M.
I>er viiTti' Iiis bech>te Hand pelmnden (in einem Bande) 7 M.

Siebenter ;>^aiib. :?Id)ter ^aub. Oieimter ;Hanb. Tie l)o^c ^yrout. (irficr

Z\)c'\l. ^Signet.] 2l)ci(. [Signet.] X^ritter Theil. |Signci,]

Vcipvg: 31. ^örocfljüu^. 1875. — 31. u. b. X.: Xic ^ol)e ;i^raut.

)d)i(^tü(^er Stomon oon i(>einri(^ j^oenig. 3n brct X^ciloi. Sieite

Knflage. (Srfter Ztftil [Signet.] 3»eitcr [Signet] iDiitter

21|eU. [Signet.] 'Mpm : 9(. 49ro(4au6. 1875.

yn. 4 s. iten Titel. .S>i8 Seiten nnd 1 nnpsginierte Seite „Druck tm
F. A. Bruckhaus iu Leipzig".

Vm. 4 Seiten Titel, 827 Seiten und 1 nnpaginierte Seite „Dmck von

F. A. Broi kliaus in Leipzig*'.

IX. 4 Seiten Titel und 2»>*> Seiten.

s. Prei^. gebettet »> M.. pelmnden 1» M.

3<^ntcr ;>\inb. (ilfter ;yQnb. 4iMlliain Sl)atfpeQrc. (irfter 2l)cil. [Signet.]

^weiter iljcil.
|
Signet.] Veip^ig; o*. 31. ^örocf^aue. 1875. — 31.

b. Z,: Silltom S^offpeave. (Ihn dtoman Mn ^einrii^ ftoenig. 3i

jnei ^i(en. fünfte «tnfroge. «vflet WfyAl [Signet.] jipcttrr2^
[Signet.] Seipjig: ^. X. <9ro<f^«. 1875.

X. 4 Seiten Titel, Seite V— IX und 3'2\ Seiten.

XL 4 Seiten Titel, 3«7 Seiten und 1 unpagiuierte Seite „Druck von

F. iL. Brodthans in Leipzig'*.

B. Preis: gelieftet 4 H., gebunden 6 M.
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3tPölftcr i^anb. ii'int pDrinontcr "Jföt^cur. rSinnct.] V^cipsig: (V. ij^rocf^

fym^, 1875. — 31. u. b. i.: (jinc pijrinonicv Jtadjcur. Oioiuau uou

^ciiirii^ Äocnig. Zweite Äufloge. [Eignet.] V'cipjig : 2t. örod*
^au«. 1875.

Xn. 4 Seiten Titel, Seite YIII, 3 QnpagiDierte Seiten „Inhalt** nnd
35t) Seiten.

S. Preis: geheftet 2 M., gebunden '^ M,

(iarneoal. (Jrftcr !If)ei(. [2ignct,J 3w>fi^f'^ Z[}(\i. [Signet.) ^ritttr

tf^i. [eignet.] V'fipjig: 3- tl* ^iwf^n«. 187ö. — 9(. it. b.

j{6ntg ^röinc'e liarneDoI. (^^i^tdpttii^cr l^Ütoman uon ^>einTtc^ Mocnig.

3n brci It)citcn. 3^^'^'*^ ^luflogc. (5rftcr Ifjeil. [Signet.
|

3"^^^^^

Xt)eil. L^ignct.] dritter £l}ctl. [^i0nct.J Veipaig: 0. H. ^rodlfau«.

1875.

XIII. 4 leiten Titel, Seite \' und VI, 411> Seiten und 1 unp«ginierte Seite

,.Drack von K. A. Brockhau« in Leipsig*'.

XIV. 4 Seiten Titel, Seite V mi.l VI und 3% Seiten.

XV. 4 tteiteo Titel, Seite V und VI und 412 Seiten.

8. Pirvis: geheftet 6 M., gebunden 9 M.
l^i frühern .\ut1agrn s. unter dem .lahre 1SH3 de» Verzeichnisses von 1872.

t ber UauimcH Jo8£Pii fiOKüio 8. b. 2^ des Verzeichnisses von

Xo&Tenatlana-Iieadkoii,

8. Brockbaus' Konvemtions-Lexikon S. 81.

Theodor Körner.

ZMboT Aiörner. 3um 23. >Se)»tcmbrr 1891. [Eignet.] ^ipjig: ^.9(.^T0(r*

(»Ott«. WM.
4, 4 Seiten Titel, 4 unp»ginierte Seiten I>e<Iikation, Seite 11»« und 3 liriefe

in Faksimile: Theodor Körner un l'artey. — Antonie Adaniberper an
Minna Körner. - Theodor Korner an seinen Vater. Von 1- A. Brork-

hauH* Geogr.-artist. Anstalt, Leipzig. Preis: kartoniert 12 M. Faksi-

miles der drei Hriefe besonders 3 M.
Diese GedlchtniKsehrift zum hundertjährigen Geburtstage Theodor Kömert

vnrde von Kiidolf Hio< khaus aus seiner Aatographensammlung xttsaninien*

gentellt und herauKgegt-Uen.

Über TttBODon K6am s. S. des Verzeichnisses von 1H79.

Über RüDOLV BnocKHAr» s. S. 79.

Carl Arnold Kortum.

Xit .^pl'^in^c. ein {omijctjce ,vcl5ennfbi(l)t in brei llicilcii imi \h . o m l

^iTüülb .Vi ortum. iMer^'hntf ^HinUiiic. ^Jiit (iinlcitung unb ^Imncrtungen.

[Signet.] l'eipiig; ^. iUavfliau^. l^^^H.

9. 4 Beiten Titel, Helte V—XXtT nnd 370 Seiten. Prei«: geheftet 3 M.
4^» If., gebunden 3 M. l»f.

Büdei Band 5 und 6 der .,Kibliot>iek der Peut^clii n Nationalliterator des acht-

lehnten und neunzehnten Jahrhundert»", &. S. 56.

Über Caal Aastou» Konri'n s. S. 0S7 des Verceichnisses von 1H73.
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Feliks Kozubowski.

l^lz<r^7(-^/rlu. Obrazek z 2ycia wygnaücdw. Napisai Feliks Kozu-
bowski.

Ärcie ich bylo, jak zycie Chrysta
Nie/. ;i->lue/eüie pehie K'Tyczy
1 ämutküw peiue i mi|k bez miaiy.
Cstasem odwrotnie: Zbrodni . .

.

l.trz iiiifosc Polski »vrifta i czysu,
Pntetnraia wszystko . . . wigc kraj polioBJ
Lata spv«izone iamutuii-,

W tt-gkiiocie za ni^ . . . bo petni wkuy
W jt

j zraartwychwstauio . .

.

Tak kuiliajuc, tak ciorpiac, sa rliuciaz tzy godni!

[Signet.] Lipsk: V. A. Uiockhau^. 1^7.").

4 Seiten Titel, >eite V—XV, 2<>1> Seiten und 1 uupuginierte beite „Ißru-
kiem F. A. Brockfmum w Lipi*ku'\ Preis : geheftet 3 IL 50 Pf^ gebonden
t M. 5<>l»f. : spit l^r»:? tri'lH'ftrf t> M.. p. bun.l. n 3 M.

Bliiiet Band 7ü der „BibUoteka jtinarzy j>o/äA<cA", s. 5>. 31.
Über Fbuks Koxvbowski s. S. 41.

Qraf Zygmunt Aleksander Napoleon Krasinski.

Psalmy przvszhtsci przez Zvgmuiita Krasiüskiego. [Signet.] Ltpsk:
F. A. Brockhaus. 1874.'

b. 4 tieiten Titel, t»7 Sritcn und 1 unpapintrrte Seite „Druktem F. Ä. Brock-
hama ir Lip.'<ku". Preis: geheftet 1 M,, gebunden 1 M. 80 Pf.

Uber Gbaf ZvciMi NT Albksakdkb Nafolbon KHAStiksKi 8. S. 787 des Ver-
seidmisses ?on 1872.

Karl ClLristian Friedricli Krause.

Karl Christian FritMlrich Krause's hauilschnftlidier Nachlasis.

Herausgegeben von FrtMimieii und Schüleni Destvelben. Zweite Keihe:
iS) uthctiüche Philosopliie. II. N urlesung über Rechtsphilosophie. In
einem Bande. [Signet.] Leipzig : F. A. Brockhaas. 1874. — A. u.
d. T.: Das System der Rechtsphilosophie. Vorlesungen für Gebildete
aus allen Ständen. Verfasst von Karl Christian Friedrich
Krause, herausgegeben von Karl David August Röder. [Signet.]

Leipziir: F. A. Brnckhaus.

Ö. 4 Seiten Titel, Seite V— XXii und ;>44 Seiten. Preis: H M.
Kabl Chbistus FBiBDBica Kbais^k, geb. ti. Mai 1781 zu Eisenberg im Alten>

burgis« heo, PhUo»oph und freimanreriacber ScfarjftsteUer, gest 27. Sept. eh
31ünd»>n.

Kaui. David At i.i.st RiJütK, geb. 23. Juni ISOtJ zu Darmstadt, wurde 1>42
auiserordentlit )i(>r. Hononarpnfessor an der Unirersitft Heidelbeiig und starb
dort 20. Dex. 1879.

Alfred von Kremer.

4.ultur.:t>^( hi<htlif'ho Streifzüg»' auf dem Gebiete des Islams. Von Al-
fred von Krem er. Leipzig: F. A. Brockhaus. 1873.

8. 2 iseiteu Titel, Seite III—XIV und 77 Seiten. Preis: 2 M. 40 1^
Ober Alfbkd tox Kusmsb, gest. 27. Dez. 1H89 in Dobliug bei Vlea, 9, 8.

des Verzeicbnissea von 1873.
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Kretas Volkslieder.

AiI^MATA kPHTIKA META AI2TI\Q\ KAI IIAPOIMIQN. Kretas
VülkslicMl*'! liehst Disticlien und Spriihwörteni. In der Ursprache
mit Gln>sar lit rausirpizebeu von Auton Jeauuaraki. [Eignet]

Le:ip/.\\L: F. A. lliiukhaus. 1870.

H, 4 Seinii litel^ Seite V—Vii, 2 miiiagüiierte bfiu-u •iU.NAS", 3bü betten
und 2 nnpagmierte Seiten „ErrattC*. Preis : 8 M.

Cber AxTOH Jeakhamaxi wnr nichts zu ermitteln.

Franz Kretschmann.

Xxt ^ltcreucr''tM-iiiin(; bcr ^Irbeitcr in rcutirfitnnb. ^l^on i'^rnn-, ^Jrctft^*

mann, fom^l. pieu|nfd)cni iKcflinungerflil) unö Tirector bfv oftprcuf;. litnbf.

jKfuerfociciat. f(5rftc "?lufloflf.] |3ißnct.] ^mxXt unocränbcrU ^luflogc.

[Eignet.] Vfip^ifl : iv. 3t. 4Jro(Jf)aud. 18.^2.

8. Jede Auflage 9 Seiten Titel, S nnpaginierte Sriten Widaiiinf, Seite V und
VI und 74 Helten. Preis: 1 M.

FrAN'/ KitF.TsriiMANX, pt'h 1't. Nov. 1821 zu KU'it/ fO<;tpreiifsen), stiulicrte

Rechts« issen<(ch)iU, tr«t iu Ufit preuisiMhen Maat.sdienst, wurde 18^2 Direktor

der ostpreufsiBchen lindlichen FeuenoiieUt und tmt 181)5 in den Raheataad.

Bichard Krieger.

Orundriss der Zoolotjie für höhere Lehranstalten, insbesonih're für (Ivm-

nasien. iM-arbfitet von Dr. U. Kriejfer, Oberlehrer nni Nikolai-

pymnasinui m Leipzij^. Mit 124 Abbildnnjien in Hdl/s» hiiitt. |Siuiu't.]

\ss{\. — Zweite Aufluge. 124 Abbildungen iu Holzschnitt, [bigiiet]

lf<b8. l^ipzig: F. A. Brockbaus.

M. Jede Auflage 2 Seiten Titel, Seite III—VIII und III Seiten. Preis: ge-
heftet 1 M. »U> l't., k»rtnniert 1 M. H(» l'f.

Cber des GrundrÜs der tiotauik &. TrauuUller und Krieger S. 3U7.

RicHAM) KniECER, geb. 31. Jan. IHTil» in Eilenburg, studierte Naturwissenschaften

und Mathevatifc und ist seit 1880 Überlehrer am Nikolaigymnaaiuui in Leipz^.

Die Kriegftüii ung unter Benutzung der Eisenbahnen.

Xic W rill] TU In'ung unter '^HMuaMiiui ^cv criiciilialmcn nn^ ber Mampf um
iSiffnlmbtun. 3?on V. x. .viönigüd) i^riUBijd)ci .vauptinonn nnb (5om-

paijmedief. Zweite .'Uiflagc. iKq(^ bcn (irfo^rungcn bcr neucftcn «ricgc

iwilftfitibtfi neu bearbeitet Don einem beutfd|en ^tabeoffijter. 9Rit me^icrn

hl ben Xqrt gebrudteti Kb^tCbiuidot^ Ht^ogroi^^irten i^Cttnen nnb Safetn.

^eipjig: g. a.JÖrocff)au*. 1882.

h. 1 iton Tif« !. S«Mtf Y— XIl, <'>0S S'it< n und (J Kaiti-n: Ski//»« der

ä)reui»äischeii uud uorddeutächt^u KiHi>iib»hiiliiiieu tJU Jalire l>^*itii hkizze

ler Asterreichisfhen und sAehMHchen KiHenbabnlinien im Jahre 1K(U>;

l.inienkurte A\ v fur die Tnipp«'ntrauspiii rr /iiiii Krici'^"" 1*^7" tnit/tcu

deuttMLbeu Liüeiibahnen; .skixze der Ki!»ent)utiiteii de» uurdauerikunisi Leu
KriefSBchanplatxeii

;
(truphischer Fahrplan; l'ehersicht der KiHenbabnen

rr;inkrei«-hs im .lalire isTO— 71 und drn bis /um Jabr** 1>^1 iumi er-

hauten ixicr im Hau begriffenen Linien mit einer l ebenurbt der oeueu
Befestiguugeu den nordöstlichen Frankreithi« Preis: 14 M.
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Die erste Anflage s. unter dem Jahre 1^ des Versdcbniatet
Vertiisser ii^t Hroo LiBEKT WsstPUALBV; Aber ihn s. S. 907 des Tenekh«

nisses von lbl'2.

Stanislaus Krupski, s. X. Purk S. 312.

Iwan Andrejewitsch Krylöf.

&vi)loT c uintiinltdic Anbeut. xHiio bcni ^Huffiiffjfn übcrfctst \mb mit einer

liiiilcitiina benlcilct uon ,vcv^i^a^i? Vöivc, clicnialii^em 4.'*ibliot^cfar an
bcr 2t. iHiai>Duv9Cv :'itm^iinie ^cr iiMÜcuii^üftca, corrcfponbirenbem ÜJht^

0(ieb ber (^elc^ten cft^nifi^cn (>^cffll)ct)aft |u ITorpat. [Eignet.] Vcipiig:

9(. 9Totf^«. 1874.

H. 4 leiten Titel, 2 nnpaginiert.' iti n Dedikation, Seite VIT—LVI mid
S»»iTPii. l'rois: L't^hotref 4 M., |;( liun'l«»n 5 M.

IwAK Andk£Jewits( H Kbylof, geb. 13. Febr. 176ä zu Moskau, berühmter ru»-
Bischer Fabeldichter, gest. auf Wassilij-Ostrow 31. Not. 1844.

KkkdinaM) Löwb, gel), um l'^lo in Haniburg, ging 1839 naeb Rnfaland. wurde
IHf)? Bibliotbekar :»n di r Biblii.thek ih r l'ctrrsbtirccr Aka.ieiTiir df»r \Vi«.i> m-

üchalteu, lic-dakteur der IVtersburger Zeitung, ^päter kehrte er nach
Deotsehland surttck titid lebte in Stuttgart.

Kudrun.

Kiulrun. Schul -Aus^iali«' mit einem Wörterbucbe von Karl Bartsch.
[Signet.] l.v\]y/vi: V. V. riiookliaus. 1875.

8. 2 Seiten Titel nad 242 beiten. Preis: geheftet 2 M., kartoniert 2 11. ÖU Pf.

Kudrun. Herausgegeben von KarlBartsch. Vierte Auflage. [Signet.]

Leipzig: F. A. Brockhaus. IHSo.

8. 4 Seiten Titel. Sti;.- V XX\ T!I, 3.'»? 5>eit>'n niid 1 unpaginierte Seitf
„Druck von F. A. Brockhauä m Leipzig". Treis: geheitet 3 5o 1^.,
gebunden 4 M. SO Pf.

Die erste bis dritte Auflage s. unter dem Jahre 18fö des Verseidmiaaes
von I^Tl*.

Bildet Bjnid '2 von „Deutselje rht-i^iker des Mittelalters", s. S. IM.

Über den l»io>iter des Fj>os „Kudriin" und über Kakl Babtscu, gest. Ii*. Febr.
in Heidelbeig, s. S. des Verzeichnisses von 1872.

Hugo Kunz.

Hu'pjo Kunz. Der Bür^'erkrieg in Chile. — ..Und dann schlug die Stunde
des Rill tioiis uin's Leben 1 Tnd da zei«[te Künier tlie \Yege zum Ziele
— 7uiii Ziel, das die wajrnden Männer erstrel)en. die Tieissel zer-

Inarli IT — und frei niadit' er Chile. Jetzt lacht auf dit- Hoben
der Heimat , die Auen, auts neue verhei.sseude Hutinuug hernieder.

Er siegte, — wir siegten, — nun fliegt in die blauen Unendlichkaten
ihr DankesHeder!" Delfina Maria Hidalgo. ^ Mit PortrSts, Karten
und Plänen. [Wappen der Republik Chile.] Leipzig: in Commiasion
bei F. A. Broekbaus. 1892.
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8. 4 beiten Tit«!, 2 uupagiuierte Seiten ihdikatioii, 2 uupagiiticrte Seiten

Prolofr, Seite IX—Xll, I*.l5 Seiten, 1 unpüninierte Seite „Druck von F. A.
Buk khaus in Leipzig'*. — I'oitriits der l{«>tter der Hcpnldik (Titolbild). —
Die Formation de» Kongicssheeres. (Tabelle), zwischen feeiie i^H und 8!».— Operation^plmi för den Entsrheidnniinrfeldztig nach topo{fraj)liischen

Aufnalinit II <1i > t hilenisclien tienei ul>t;ilii 1^f'2, zwisclicn Seite \H) und
Ul. — bkizzc iür die Entwiekeluug der Landung 2 Meilen von der Küste
und Skizze zur Marschordnunfr der Flotte 60 Ideilen von der Küste, zwi-
schen Seite IM) und 1»7. — Skizze zur M.irschordnunji der Flotte. Plan
tür die Ausschiffung, zwisrhrn Seite luu und inj. I*rei8: 5 ü.

Das Werk ging an die \Vitwe des Verfassers zmuik.

HrtJo Kiyz, g(h. 4, Mai in Sforau, lebte als t hilt nischer Vizekonsul und
Herausgeber der ..Südamerikanischen KundBchiitt^' in Cbariottenburg. £r atarb
Id. Ang. Vm in Berlin.

Ferdinand Laban.

Tic 2cfiiuifnf]aiicr IMtcvatuv. i^crjuc^ einer d)ronologiid)en Ucba')id)t berfclbcn

Don Acröina^^ Vaban. [2iijiiet.| l'cip^ifl: Jv. :U. ;>^rocfI)aue. 1880.

8. 4 Seiten Titel, 2 uuuagiuierte Seiten ..InUult", 123 Seiten und 1 onpagi-
nlerte Seite }J)nickfenler nud Beriebt igungen" tind „Druck von F. A. Brodc-
baaa in Leipzig''. Prt is: 2 M. rxi Pf.

FFKriNANM !,ABAN, gel). 1. F. l.i n u IK'ttf in Frersbnrg, ist Professor und Biblio-
thekar der königlichen iluseen iu Iii lii»).

Das Laades-ZeughauB in Qras«

Das Laiicles-2eughau8 in Graz. Herausfre^ieben von der Vorstehung des
Münzen- und Antiken-Cabinetcs am St L. Joanneum. [Signet] Leip-

zig: F. A. linM-khaus. isso.

4. 2 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Vorwort", 2 unp;igini»'rte Seiten

„Erster Tlieil", 1715 Seiten, Seite I— \LV, 1 unpaginierte Seite „Hericb-
tigungen, Ergänzungen". 2 unpagini«'rte Seiten ,4nhalt des ersten Theilea",

2 unpaginierte Seiten ..Zweiter Tlieil". 2 un|)aginierte Seiten „VorJ-mner-

kung", 14;» Seiten, 1 unj»aginierte Seite „Beiiihtiginigen", 2 uupagiui»ue
Seiten „Inhalt des zweiten Theiles*^ 1 Tatel : ..Steiri-^« h landscbaftl. Zeug-
Ikhis", niit^'enonmien und aotographtert Ton Mikovics und 43 lithographierte
Tat ein. Treis: »lU M.

Die Vorrite gingen an K. W. Hiersemanai in Lei]»zig nbery

Verfasser ist FitiRURK ii Tu hm i . m K 7. Joli If^'M, aulVerordt ntlicbcr Professor
nnd Vorsteher des ArchAologischeu Museums an der Iniversität Graz.

Henry Savage Landoi.

9(nf iHrluiicncn "iin'flen. ^Weiten mtb ^Mbnitnicr in Tibet. U'on >'"^ cur Ii 3.

V'auüur. lUiii 202 ^Ibbilbuiiacu, s el)n)nuua[clii uu»> einer Htutc.
,

Eignet.

1898, — 3write «uflane.
|

aiqnct.] 1898. — 'S^ntU üufia^c.
j
Eignet.

1898. — 33i€rtc ^lufloge. (2iflnct.| 1899. — J^ünfte «ufiagc. |2tflntt.

mm). _ eetijftc 9lufio0e. |3iiinet.i 1900. — Siebente SCnffoge.

[Eignet.] iVUi). Vcir'sin : iv. ^rocfbaiu^.

S. Krste bis siebente Autbige je 1 Seiten Titel. Seite V—XiV, 1 Seiten und
1 unpaginierte Seite „Di u« k v<m F. A. Hroekhaiis in I.eip/.ii;-. — 8G Se-

paratbilder: J>er V<-rtasser vor und nach seiner Heise (TittH.ild i. — Auf-

k)mch der Tiägercolonne, zu Seite 8. — Unter den Waldinenschen . /u

16
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fet.Mte Ki. ~ Iliuia.luju- Kette mit Nanda Dcvi und Trisul. ( hroniulaiel

nach A«|uari»!! von II. J^. Landor. zu JSeite 36. — Der Neq)aui-l*f«d. ( hromo-

T.ih'I nach Aquarell von H. S, I.nndnr («. Kinliaiufdcckp^. — Stras^se ia

itur'ttyang, zu Seite 72. — Srhneebi uckeii über den Kiiti-Kiuss. m Seite ^'l.

— ijcholu-Tibetaneriii, Halbblut, zu Seite ^^2. iVr Verfasser and seine

zwei treuen <ii f;ihrten, zu Seite TiS. — Mein Nebelbild in einer Aureole.

( hromoUfel nach Aquarell von 11. S. Lundor, Seite 14ti. — Aulstieg

xtun Lampiya>Pass, sa Seite 151. — Verdächtife Fussstapfeo! tu Seite 157.

— Begrtissunjr de? heiÜL'^on Berges Kehis. zu Seite Uil. — Verhand-

lung mit dem Taigum von Barka, zu beite 176. — Im Schrecken^lager«

SU Seite 911. — Pldtslicbe Unterwfiriigkeit der BuMÜten, su Seite^
— Tibetanist ho W;ihrs:i^erin. Chromotafel nach Arjnarell vi-m II, I m-
dor« XU b«it€ 243. — Laaui- Kloster in Tucker, zu Seit« 2G0. — Eine

nfttttrtiehe Festung, zn Seite 991. Unser Lager im Sehntze einef Fels-

wand mit der Inschrift: mani piuime hum'", zu Seite 3(M. — I)tT

Guukyo-See, zu Seite 32S. — Flatternde Gebete auf dem Maium-Fass.
Chromotafel nach Aquarell von H. S. Landor, za Seite 383. — Smae
nach Lliassa, zu Seite 340. — Tibetanische Weiber und Kinder, zu

Seite liiM). — Tibetanische Kinder, ni Seite 360. — Der verhänguiss-

volle Pferdekauf, zu Seite 385. — Wir werden zum Verhör geschleppt,

zu Seite 3'.M. — Tadianden Sing wird von den Lamas gepeitscht, za

Seite 3%. — Ttrausamer Sport meiner Wache, /n Seite U'.\ - I>i«>

Folter mit ilem glühenden Eisen. Cltromoialel uacli A<iujxeU vtui II. >.

Landor, zu Seite 424. — Tschanden Sing gefesselt, zu Seite 44i«. —
I'iiser i>l<it/.lii her Angriff auf die tibetanische Wache, /u Si ite 4*»5. —
Das liuiikndurf Dagmar, zu Seite 407. — Die Festung Takiakot. t hromo-

tafel nach AquareU Ton H. S. Landor, zu Seite 471, — DerTarjum von

Toktschim. ( hromotafe! nach Aquarell von H. S. Landor. rn Seite 474.

— Dorf Tinker, zu Seite 478. — 1 Karte: „Südwestliches Tibeu Xtch

eifenen Aufiialnnen von H. S, I^andor, 18117'', mit Nebenkarte: ,.Uebcr>

Sichtskarte zu II. S. T.an.hir*- neise". Von F. A. Br > kli .ua' Geefr.'tftiaL

.\n<5talt. Leipzig, rriis; irelieitet .M., gebunden 10 >1.

Erschien auch in 18 Lieferungen zu je 50 l'f.

Hbhbt Savaok Landob^ geb. 1865 in Florena, ontemalim ForschmigsteiNii

namentlicli in Ostasieiit in Nepal and in Tibet Er lebl in London.

Ernst Landsberg.

T>ie (^loffc bcÄ ^»Iccurfiud unb t^rc Vc^rc oom (figcntlium. 3^«^t«» unh bogmoi

nncfiidntidic llnternirfntnn t^nn Dr. (rvnft ^'anb»bcrg, i^ritwtbprmt brt

Mibiniid)cn )ud)iö an ber Uniucrfität ^onn, [«ignetj ^319: tf. ^öwf»

8. 4 Seiten Titel, 2 uupagiuierte Seiten Dedikatiou, 2 unp.-igiiiierte >euen

„Vorwortes Seile IX—XXI und 34H Seiten. Preis: 9 M.

Ernst Lanp^heiio. «jeb. 12. Oktober in Stolberg im Klieiuland, ist ordent-

licher l'rofe».sor des ZinI- und Strafrechts an der t'nivenütat Bonn.

Henry Lauge.

Drei Srlntlkartcn Königreich Sach'^tMi. Vnv den Gebrauch der

Schüler beim l iittM i icht in der vaterlaudisclRii Geographie bearbeitet

von Heurv Laiij;e. L Karte des Königreichs Sachsen, U. Die

Flussgebiete im Königreich Sachsen. UI. Hj^faensehichten-Karte des

Königreichs Sachsen. — Zweite berichtigte und erginzte Auflage.

[Signet.] (1874.)— Dritte berichtigte und ergänzte Auflage. [Signet]
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(IST*».) — Vierte berichtigte und ergänzte Auflage, [bignet] (1880.)
Leipzig: F. A. Brackbaus.

[UmschUi^gtitel.J

Quer^Folto. 9 Karten toh F. A. Brockhaua^ Geogr.*ani8t. Anstalt, Leiprig.

Preis: 5(> Vf., jeder Karte oinzoln 20 Vi.

fvio rrst«- Auflage ». oiiter dem .luhre IHtU) de» Veraeichniaaes von 1872.

lie< »Ionische Übersichtskarte des Königreichs Sachsen und angrenzender
Landstriche. Nach Naumann und Cotta. Separatansirabp aus Henry
Lau-.:«' \tbis von Sachsen. Hcvidirt IHftl. — Kcvidiit 1891. Von
F. A. liKxkhaus' Geographisch-artistischer Anstalt in Leipzig. Verlag

von F. A. Brockhaus iu Leipzig.

<^i«r-Folio. Firaia: 1 M.
Über IlBimT Lajioi, geat. SO. Aug. imSB, s. S. 667 dea Veraeichniaaea von 1872.

Johann IiardeUL

Piccolo Eptstolario italiano. — Kleiner italienischer Briefsteller zum
^titdiam fUr Deutsche. Mit Worterklärungen und Anmerkungen
herausgegeben von Johann Lardelli. Prof. der ital. Sprache au der

Kaiit<mschule in Chur. fJ^ignet] Leipzig: F. A. Hrnrkhaus. 1880.

4. 4 beiteu Titel, i iinpagiaierte beiteu „Vorwort'', Seite VII—X und 86 8eiten.

Pteia: 1 M.

Das Bnch ^g 1905 in den Vertag von J. Ueuberger In Bern Ober.

JoHAN» liABDKLLi, gcb. 24. Febr. 1834 in Post'hiavo, wurde Lilirt r an der
dorti(r* n Itcalschule, 1874 Professor der ttalieniachen Sprache an der Kanton-
fcibulr iti Cliu». Dort starb er i. J. IS'.HJ.

Eduard Laaker.

3iiT 9ctfaffun0«g(|d)ic^tc ^Tcußen«. ®on (Sbuarb 8a«ter. [3iduct.] Mcv^*

)tg: 9- 9- 30Tod^«. 1874.

8. 4 Seiten Titel. Seite V un l VI. J nnpaKlniert.- S. ii. u ^Inhalt** tund

414 Seiten. Preis: gebettet G M., gebunden 7 M. 2o I f

Sr(ie unb ^\tk bcx cuttuvintroicfeluntt iffa^ wa (fbuatb Vatffer.

(Eignet.) Vcipjig: j>. ii. '^xodt^au^.

H. 4 Seiten Titel, Seite V— Vll, 2 uiip«gtuierte Seiten „lukaU", 4o5 Seiten

md 1 anpaginierte Seite ,.I>nirk von V. A. Brockbana in LelpziK**. Preis:

geheftet Stf., gebuntlen 7 M. 20 Pf.

I)r. KDr.xitT» I«ASKEK, t'i ^ 11 <>kt l^L';' /II .T;irorin in l'osen. war Ht-rblManwalt

ia Iterlin, Mitgtied dei> preiil'^. Aligronirietenhaiiser^ und das Deutnchen Heicb^«-

taga, BlitbegrQnder und Fahrer der nationalliberalen Partei, gest. 5. Jan. 1Hm4

anf einer Reiae au Neuyork.

Ferdinand Lasaalle.

Une page d*aiuour de Ferdinand Lasalle. Iii « it — Correspondance —
Confessions. [Signet.] Leipzig: F. A. Hrackhaus. 1878.

8. 4 Seitfti Tit- 1, ^'J'^ '^ ifti unA 1 iiiipainQi^rt« Seit« „/in|»rtmertV de F. A.
lirockham u LetjKitj", Preis: 2 M.

In deutacher Übersetaong:

16*
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ßinr *'ifbe«.(ipi\obc au0 bcm Vcbcn (verbinoiib VaffQUc e. In ; ; i:r}] — ^xit^^

tDtd)\ü — ^efcnntniffc. [Signet J Vcii^^ig: Jx. ?(. 45vocfl)aui>. 1818.
H. 4 Seiten Titel, Seite V und VI und % Seiten. Preis: 2 M.

Ttt^ 3i]ftcm bcr erworbenen iRedite. &m i^erjö^nung be« pofitiücn difd)t*

unb bcr Oicdit^tifiilrfop^ic oon ^^crbinanb V off alle. Jiwi ^^cikn.
3u)cüc xHuflagc, l^crauÄgegeben üon Voiljüi* i^uc^er.

(irftCT Streit. [Eignet.] Veip^ig: jv. 51. 4?rocrt^oii«. 1880. — 31. u. b. ^.t
Wf^totit bcr eriDorbenen tRcc^te unb bcr iioUifion bcr (^cfc^c unter

bcf^^ner ^erfitffif^Hgutid bc« dtflmifd^m, t^itjöfifdjen ttnb yrenfeifc^
9ttäfit toTgefteUt Don 1^- c r b i n a n b V a f f a 1 1 e. ^m'itt Huflage, ^cmid«
gegeben oon Vottior :yuc^ er. [Eignet.] Vcipjig : 31. ii5rocfl)au<>. 1880.

4 Seiten Titel, 2 unpaginiertr ^titi i 1 > ükatinn. St itc VIT- XXII. 431 Seiten
und 1 nnpasinierte Seite ..hriu k \>'i\ 1 . A. Brookhau'; in Leij»zig".

^tiH'itcr Xt)dl. [>^igucr.j l'cipjig: Jv. 31. ^J^rorfljaui?. l>^n. 31. u. b. 'X.:

Zaa^ 3Befen be* OJömijd)en unb (^Vrmamfc^en cribrcd)ie in ^iftoriidi^

p^ilofop^tft^er (^twidtlung Don [^erbinanb ^affallc. 3^"^^ ^^f'
tage, Ijerau^gcgeben wn ^ot^ar ^ndjev. — t« Xd-jfoc TetC9at>o-
[xivct^ [jiapTjpst xal Tot 9aivc{j.£va t« \6'{<o. Aristoteles , D6 C06lo,

I, 3. — [2iiinct.l ^eip;iii: ?. 31. iJ^röcfJ>QU«.

1 Seiten Titel, Seite V—VII und .^«»4 Seiten.

H. Ir. iö beider Teile: pehettet Ii) M., gebunden IHM.

Die erste Audage s. unter dem Jahre des Verzeichnisses von l^'I^.

Über Febdikaub Lassallc s. S. 765 des Teneiclmissefl Ton 1872.

I.oTMAK BccHEB, gcb. 2^. Okt. 1H17 in Neusteltin. war 18<55—80 I.egationsnt
im deutschen Auawirtigen Amt und starb 12. Okt. 1892 in Glion (Schweiz).

Adolf Wilhelm Lauser.

(^cfd)id)te ^paiiicuc t>on bcm 2tiii^ .'M'alnilae bid jur Ütjronbc'tciquug ^311-

fonjo'ö. 2?on ti?ill)clm Vau j er, conciponbirenbcm 3)titglicD i>cr Aca-
demia de la Hi^toria. ^ttr Xl^eil. [3ignet.J 3^^^*^ ^4^^ [3tgnet.]

^^i^: H- 9tO(f^u«. 1877.

I. 4 Se iten Titel, i^eite V—YUI, 2 anpairinierte Seiten „Inhalt des erteil
Tbeils". 2 nnivi'.'ini«'rtf> '^^itim ..Krste*- BiU'h. Rcvointion tmd T)>ront'r:nre",

3U2 Seiten und J unjiiiginierte Seiten „Iteriehiigungen" unil „I»rut*k von
F. A. Brockhaus in Leipzig**.

n. 4 Seiten Titel. 2 un}Ki(rinierte Seiten „Inhalt des tfrettea Theils", 311 t>eiteii

und 1 niipM^inierte Seite „Iierichtiifmi<_'''n**.

S. Treiü: L'elicttet K» M.. gebunden 12 AL

Ülier ApftLF 'W'ii.HKi.M LAi t<jbb, gest. 11. Nov. 1902 in Berlin, s. S. 955 d«rs

Verzeichnisses ron 1872.

Bmile de Laveleye.

Xaä> Uiiuuuilium. V-ow einilc bc Vai>clci)c. i'luuunuic Dcurjctic 3lu^^«

gäbe, l)craut^gegcbcn unb om)o((ftfinbigt oon Dr. kaxl ^fic^ct. [Eignet.!

>isipm: H. :2^0(fl)au«. 1879.

8. 4 Seiten Titrl. >f it»- V—XXX. .*>:>l Seiten nnd 2 unpaginierte Seiten »,Nnch<^

trag zu Seite luu fg.'* and ,,Dnick von F. A. Brockhans in Leipnf*.
Preis: 10 il.
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Emu.b LiivKLETE. geb. 5. April 1822 »u BrUgge, seit 1H64 Professor der

Tolkswirtscbaft an der tJnIveraiUlt LOtticli, gest. 3. Jan. 1898 in Devon b«i LOttidi.
Hakt Hr hkr. 1 1 In \><U\ KU Kirberg, ist leit 189^ Profeeaor der

NAliouaiuküUuiuie uit der luiversitAt Lcipsig.

William Beach Lawrence.

Commentaire sur les £ldiiienta du droit Internatioiial et sur THistolre

des progr^s du droit des gens de Henry Wheaton. Pr^cdd^ d^une
notice sur la carri^re diplomatique de M. Wheaton. Par William
Bearli Lawrence, ancien ministic des l%tats-Cnis d'Aineriiiuc a
Londres. membi e de 1 Institut de droit iuteruatiuual. Tome uuatrieiue.

fSiCTet.] Leipzig: F. A. IJrockhaus. 1880. — A. n. d. T.: Etudes sur

Iii juridictiou cousulaire eu pays chretieus et eu pays nun chretiens

et sur rextrftditioD par William Beach Lawreoce, ancien niiiistre

des ]£tats-Unis d'Ainerique a Londres, membre de Tinstitut de droit

international. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockbaus. 1B80.

IV. 4 Soitf-n Titf^I, Scito V XT,. 'm Seiten und 1 unpaginierte Seite „ErrM*,
6. Preis: gehettct 7 M. ÜU Pf., gebuud^D 9 M.

Den ernten bis dritten Band s. unter dem Jahre 1888 des TeraMduiieses
voll 1*<72.

( ber llsvRY WH&iioy s. 8. 4()'.< des Yerzeiciwisses von 1872.
Über Wiuuii Bbach Lawbiuck, gest. 96. Hin 1881 n Menyork, s. 8. 899

de« Veraeichoisae» von 1878.

Joseph XfO Conte.

Die Lehre vom Seben. Von Joseph Le Conte, Professor an der
Universität von Californien. Mit l'M Alddldungen in Holzschnitt.

Autorisiite Ausgabe. [Signet.] Leijr/ii: : F. \. lirockhaus. 1883.

6. 4 Seiten Titel, Seite V—XII, 2til Seiteu und 1 uupaginierte Seite „Druck
Ton F. A. Brockhau9 in ]ieipzig'\ Preis: gelieftet 5 M., gebunden 6 IL

Bildet Band 55 von „Internattonale wissenschaftliche Bibliothek*', i. S. 41

.

t^ber Josaru La Coxia s. S. 55.

Otto Ton Iieixner.

(^cbic^u Don Otto von l^ei^ner. [Eignet.] v^cip^ig: ^. ^rocf^one. 1877.

8. 4 Seiten Titel, 9 nnpaffinierte Seiten „Der Muse*', Seite VII—IX and
17H Seiten. Preis: geh. ft. t 2 M. 40 l'f., gebunden 3 M.

Das Verlagsrecht wurde dem Verfasser für die aweite und die folgenden
.\urtagen zurückgegeben.

Otto vmn Leixkbr, geb. 21. April 1847 su Saar In Mähren, lebt als Schrift-

steller in Orofslichterfeide bei Berlin.

F. de Xioncaatre.

Nuuvelle m^bode pratique et facile iHiur api>rendre la langue itortugaise.

Cempos^e d'aitres les principes de F. Abn i>ar F. de Lencastre.
Premier conrs. [Signet.] I^eipzig: F. A. Brockbaus. 1883.

8. 2 Seiten Titel, Seite III und IV, 2 nni»;itfinierte Seiten „Arertii*.<<rment\

Seiten und 1 anpaginierte Seite „Impnmrrie dt F. Ä. Ürockham ü Leip-

Preis: t M.
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Second <<mrs. [Si'jnpt.] Lciit^i;: : F. A. l)ro<'khans. 1883.

b. 2 Seiieu Titel, Seite Iii und iV und 1B4 >eitt ii. rrtis. 1 M. 20 Pf.

Troisieme coiirs. [Signet.] Leipzig : F. A. Brockhaas. 1803.

8. 2 Seiten Titel und 6ö Seiten. Preis. 1 M.

Traduction des themes fran<;ais. Premier et second cours. [Signet]

Leipzig : F. A. Brockhaus. 1883.

8. 2 Seiten Titol und Seite 3^2><. Pr. is: 60 Fl'.

F . . * . DB Lexcastre war Lehrer in Lisisabon.

Oskar Lenz.

Timbuktu. Heise durch Marokko, die Sahara und den Sudan ausgeführt

im Auftrage der Afnk Hiisc hen Gesellschaft in Deutschland' in den

Jahren 1879 und \<>ii Dr. Oskar Lenz. Krstrr Band. Mit

29 Abbildungen und 1 Karte. [Signet.] Zweiter band. Mit 28 Ab-
bildungen und 8 Karten. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 18S4.

Erster Band. Mit 29 Abbildungen und 1 Karte. Zweite unveränderte

Anflage. [Signet.] — Zweiter Band. Mit 28 Abbfldungen und
8 Karten. Zweite unveränderte Auflage. [Signet] Leipmg: F. A.
Brockhaus. 1892.

Jede Auflage:

1, 4 Seiten Titel. 2 unpaginierte Seiten Pedikation, Seite Yll—XM, 430 Seiten.

11 Separatbilder: Geleitsbriel des Sultans von Marokko (Titelbild): An-
sicht von Tanger, so Seite 10: Deutsche Mintsterresidenr. in Tanger, ni
Seite 17; Thann *>iner Moschee in Tanger zu Seite 33: Gartenrlior am
Monte bei Tanger, zu Seite 42: Leuchtthuriii .im ("ap Spartel, zu ^-ciie 4"*;

Gmppe von alten ractnsstrauchern, zu Seite 96; Patio eines Hauses in

F&j;, zu Seite l.'VI: Ansicht von Fas. zu Seite 141); <irn^^f•s Thor in Mik-
niba, zu Seite 1<3; Ruinen von Volubilis, zu Seite 1*^. — 1 Karte:
Uebenichtskarte der Reise von Dr. O. Lenz nach Tinbnktn 18041.

n. 4 Seiten Titel, Seite V—X nnd 40H Seiten. 10 Separathilder: Herui .-

ziehende Tanzer und (ntuklt^ aus dem Lande des Sidi Ilescham (Tit>^^l-

bild); Anblick von Funi-el-Hossan, zu Seite 10; Die Oase Tendul, zu
Seite 32: Die Stadt Arauan inmitten einer grosaen Dünenregion, tu
Sp\U' xin; Anblick von Timbuktu von Norden aus, zu Seite 114; Wasser-
r«li Kelou bei Medina (Oberer Senegal), Grenze der DuoipfschifTahrt, zu
Seite 2^i>: Rue Nati(inale in Saint-Louis, zu Seite 313; Brücke Ober den
Senegal bei Saint-Louis. zu Seite niT. Landschaft bei Saint-Louis, zu
Seite 321: Negerquartier in >aiiu- Louis, zu Seite 327. — 8 Karten:
Itinerar von Dr. Oskar Lenz' Reise dorch Marokko und die Sahara nacii
TitnlMiktu und von tla durch den Stxlan znm Sciu-giil 1H79—18S0. Srrt. 1.

Von < euta nach Wad-um errehia: Secl. 2. Von Wad-um eirebia naih
Ulad Ermmla; Sect. 3. Von Tanidant nach Tendof: Sect 4. Von Tendvf
nach Kl Fglab; Scct. f». Von T^ir Mtemnabu Schebia nach "\Va«l Teli;

bect. 6. Von Wad el Dscbut nach Arauan; bect. 7. Von Arauan nach
Baasikonn; Sect. 6. Von BasBiknnn nach Medina.

H. Preis der ersten Autlage: geheftet 21 M.. ^'ebunden 27 M. fiOPl; Preis
der zweiten Aiiflatrc: L'eli.ffet 8 M., ct liiaiirn 10 M.

OsKJUK LfiüZ, geb. 13. April 1S4S in Leipzig, uuteruaiim mehrere Forschangrs-
reisen in Afriu ond ist seit 1887 IWessor der Geographie an der dentscben
ünifersitit an Prag.
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Oiacomo Graf Leopardi.

Üi>ere di (»iacomo Leopardi. Canti-Tianimenti -Operette niorali.

[äigiiet.] Leipzig: F. A. Rm-khauf:. 1877. [Zweiter Abflnick.]

H. 4 ik>it«u Titel, Seite Y und VI uud 344 Seiten. Preis; gebettet 3 M. ÖO Pf.,

frebnnden 4 M. fiO Pf.

Bililet Band 2 der .Jfibhutecu (V nutori it<ih(ini'\ s. S. 35.

Über GiACOMO Gbav Lhovaush «. S. 364 des Verzeichnisses von 1H«2.

iTaa Iiermolieff.

Kimsüuitiscbe Studien Qber italienische Malerei. — Die Galerien Boi-
ghese und Dona Panfili in Koui. Von Ivan Lermolieff. Mit
62 Abbildungen. [Signet. J

Leipzig: F. A. Broikhaus. 1890.

H, 4 Seiten Titil, Si-itt- V— XVIll, 443 Sfiteu und 1 iinptiirinierte Seite

„lierichtiguuiseu" uud „Druck von K. A. Brockliauü in Leipzig'*. 80 Se-
paratbilder: Die flogenannte Pomarin» in der Tribnna der Uffixien-Ga-

lerie, zu Seite 49; T)ie „Donna vt lata" iiu l'itti Tilast, zu Seite Ö4; La
Foroarina in der Galerie fiarberiui in Uum, zu Seite I<a Vierge «u
sein, zu Seite 183; Adam und Etr in der Sammlnnfr Frizsoni in Kai-
land, zu Seitf KU: Carton vmi 1'. l't ni'_'in<) ziitii ]?ililr Apollo und Mar-
sjai», in Vi'uedig, zu Seite 134; Die Madduleua Strozzi als lieilipe Katha-
nna in der Borf^hese-Oalerie, xu Seite 148; Federzeirbnunjy; von Haffacl

zu einer Kreiuuibnalinie. im Besitze des Herrn E. Ilahich in Cassel, zu
Seite 173; Die Anbetung des Kindes, von l'erino del Vaga, Zeirhnunj;

iu der Albertina in Wien, zu Seite 17«»; Keden^kizze RaffaeFs zu den
Fresken in der Kamesina, in der SütnmiuiiK von KAltt, zu Seite IH]

;

TritJiniih do^ Silon vr.n rcrinn dt-l Va^'a. in der Albertina, zu St-ite 1M8;

Mmlii nbUli l't riuu"> iiui li KuImui teil liulfat-I"» zur Dispnta. in \N inds«>r-

< tlf. ta Seite IHH; Der l'nteriran); Pharao s, Zeit Iniiiii,' von l'erino.

im Louvre, zu Seite ISl; .Tn>c{.!i *?f>ifipn Hnhlern tlt n I r.ntm tli ntcnd.

Zeiebnunj; des IVrtitu ouc li eiii«;t- >ki/./.e lütd'aers zum denialdi'« ycius in

den L<iggien iru Vatiean, zu Seite \X->: I.edabild des ^odonia in derBor-
pliese-^ialerie, zu Seite 11*3; Keder/.eit hntinj; des S<ulntiia, in Weimar, zu
S ite lt»G; Federzeichnung des Sodoma zu einem Ledabild, in der Samui-
bing in Cbatsworth, en Seite VM); Sidoma*» Entwurf zum Lodabild der
Borghese-fJalerie in 1^' in in NVindsor Castle, zu St itc 1'.'".

1 i <!- rzeicb-

noug des Sodoma zum Kopfputze der Leda, iu \N indsur-C astle, zu
Seite 196; Federakiaie cur Hocbseit Alexander's mit der Roxane, in der
rt6zien-(ialerie, zu Seite 201; „l.a ( (»lomhina** in der k ii^t il. llrmitape

in SL-Peteraburit, zn Seite 2()ü; Studieu des Cesare da Se.stu zum Chriht-

kittde, RAthelaeicbDonfr, in Wlndttor^'astle, cu t«eite d18; Harter des Bei'
lieen Sebastiunus, Kothelzeiehnung des ( esuic da Sesto, in Windsor-
t astle, zu Seite 213; Portrat des Kaisers Maximilian von A. de Predis,

in der Ambraser- SainmluuR «o Wien, an Seite 23<>; Protilporträt einer

allbekannten Dame aus detn Hause Sturza, von .\. de Fredis. in der Am-
brosiana zu Mailand, zu Seite 2HS; Protilporträt des Lodnvico Sforza im
„I.ibro del .Jesus" in der Bibliothek des Für^ten Trivid/.io in Mailand,
zu Seite 23J<; Zeiehnunu von .\. de Predis zu den l'ortriits des Kaiser^

Mit.viniilian und -t iner ^^ittin, in der Akadfmif 7U Vt in di'.'. /n St-ite 240;
Madonna von Benianliiiu <le' Conti, in M.-!'« !» 1^1,111 ^, zu >tiu 1'19; I'rotil-

portrat des jnnfr**" Massimiliano Storza, Si)) « r-tiii/.ei« linutii;, in der Am-
brosinnn . zu Si'ite 2rK»; Madonn» nI»iId aus der Friilizeit iles Carl<» Cri-

velli, in der städti^iheu (ialerie von Verona, zu Seite 3(i2. Preis: ge-

heftet 10 M., gebunden 11 M. 60 Pf.

Kunstkritist he Studien über itaUftii.M In- Malerei. — I>ie (ialt iit-ji zu Mün-
chen und Dresden. Von Ivan Lermolieff. Mit 41 Abbildungen.

[Signet.] Leidig: F. A. Brockhaus. 1891.
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6, 4 Seiten Titel, Seite V—XVI, S9S Sseiten und 1 unpaainierte Seite ^Be-

rii htitruiijft'ii" und .. l>riuk von F. A. Brockhaus in Leipzig*'. — S--

p.tratbililtM-: Madunnenbiid von Husaiti. im kunigl. Museum zu Berlin, zu

Si ite rj;Maimliches Tortrat von Basalti. bezeichnet: M. BAXITI. MDXXI.,
in der Sammlung Morelli in Mailand, zu Seite 2n; Madonnenbild Bit

Ileilijjen vott Ba^aiti, in ihr SMilt.alt rie zu Padua, zti S. it. *_>»»: Männ-
liches INuit.it, von (tiüvamii ( .iii;un, in der Pinakothek zu Muucluu.
Seite 24; Bild von (Viovanni i üriani, in der Behedere-Galerie zu Wien,

zu Seite 30; Madonnenbild mit Hi'i1i.rrn. Vdn Ciovaiini rari.uii. hvi llerrs

Federifjo Frizzoni-Salis in Bergamo, zu Seite Kr.uit iiportrat vuq So-

doma, in der Saiuuilung des StäilelVchen Instituts in Frankfurt a. M.,

7Tt itt Bild des (fiumpietrino. in der Sammlung der fir.tteu Bor-

romeo zu Mailand, zu ^>eiti* 11.*»; Die keubcke Sui^iuuij von Bernanliau

Luini, in der Sammlung der Grafen Borromeo in Mailand, m iseite 117;

Kiii'l' 1 -i'iilit'ii. Tii-( lizeichnuntr v.in Bei iinrdino Luini, in der Arabrosian»

zu. Mailand, zu Seite 118; Leicltt getuschte Federzeicliuang attuu gr<>ssen

Bilde des Cesare da Sesto im Mnsenm sn Neapel, aas der mittleni Wir^
KuK-'^zeit de> Meisters, in der Veii<'tianischrii .\kadeiiiie. Perini Nr. \%,
zu Seite 120; Die .flubetung der Kumge, au« der FrUbzeit (1501 V) des

Cesare da Sesto, in der Sammlong der Grifen Borromeo an Mailand, n
Seite 120; Madonnenbildclien mit Kn<;eln, von Correggio, in den l'ffizien

zu Florenz, zu Seite IB«; Junger Faun, von C'orreggio, in der Pinakotkek

zu München, zu Seite 198; Ai)s< hied Christi ?on seiner Mutter, von Coi^

reL'ifio. im Besitz Ton Mr. Benson in London, an Seite IHi'; M elntinen-

bild von Con-egsio, im Museo Muniripale zu Mailand, zu Seite i*<»ii; Drei

Putti von Corre^jxio, in der Sammlung zu i hatsvsorth, zu Seite iH):

Frauenportritt vtm Bartolamio de Venecia (sie), im Hause des Herzo?«
niovanni Melzi in Mailand, r.n Seite 222; MadonnenhiM \'>!i Aieirea M.it>-

tegua, in Bergamo, zu St-ite 227; Madonnenbild von MaiiU üna. im Mn-i^

Poldi-Pezzoli in Mailand, zu Seite 227; Männliches Porträt von Antonello

da Messina, in der SammhiiiLr de> l'rtrsren (J. fi. Trivul/io /n Mailand, /a

Seite 247; .Männliches i'orirat von .Vntunello da Messina, im Museum
SU Neapel, unter dem Namen des (Mamhellino anfgeetdlt, tu Sefte M9;
ictM<i !ite Zeichnung von Antf)npllo da Me^-in i. in tier Sammlnne Mal-

colm in London, zu Seite 2r>4; Porträt, von Jacu|>o de' Barbarj. in der

Belvedere-Galerie an Wien, an Seite 858: Portrit, sdiwarae Kohleseicb»

nun;! von .T.uojto de' B.iiharj. in der S.tmmluni! Uabich zu Ca^Ml. zu

Seite 2öi»; Portrat eines MaUeiierritters, von Giorgione, in der l tnzien-

(ralerie zn Florens, sn Seite !282: Mftnnlidies PorUit, TOn Giorgione. ia

der Sammlunsr des Herrn l>r. .1. P. Richter in Florenz, zu Seite 2-.*>. Weih-

liches Porträt, von Uior^one, in der (Valerie Borghcä«, sa beite 2S.);

Ein Mat^rrinm, TDsrbseicbnnnyr von (üorgione, in der Sammlung zu

( hatsworth, zu Seite 2!'2; Engelki'pf. Zeichnung von Verrocchio, in der

rttizien-Sammlung zu Florenz, zu Seile H'H); Frauenkopf, schwarze Kohle-

zeichnuii).' von Verrocchio. in der Sammlung Malcolm in London, la

Seite 350; Silberstiftzeichnung von Verrocehio, im Knpferstidltftbinet za

I»re«deii. zn Seite '?*>•': Fünf Kiiiiler>iuiiien , Federzeichnnng von Ver-

rot ehitt. im Louvre (1 acher im Zimmer Xi, zu Seite 351 ; Madonnenbild«
chen. ehemals dem Leonardo, gegenwartig dem Lorenzo dt Credi zu*

tre>ihrief ei\ in der konigl. fialerie m l>resden. zn Seite 353; Das neue

M'zenaiaue Li unardobild in der Pinakothek zu München, zu Seite 3M:
Der heiliv'e Hieronymus. Holzschnitt von Domenico Campagnola, so

Seite 'M'.i; Has lamllirhe <"'>iM'ert, Zt i< )inTin<» von Bomenico ('ampagnolü,

in der Sammlung Malcolm, zu Seite 3<ti; Der eifersüchtige Fhemana,
der seine Ehefrau ersticht, Zeichnnnf von Tizian, in der Sammlung Mal-

colm zu London, zu Seit»^ 'Ml: Der heiliire HiernnyTnu>. knii'n 1 und v.ir

einem Buche ^icb verneigend, Zeichnung von Tizian, im Britischen Mu-

senm^ zu Seite 37^.

Preis: geheftet 10 M., gebunden 11 M. 50 Pf.

Kiinstkritische Studien über italienische Malerei. — Die Galerie zti BerUii.

Von Ivan Lermolieff. Nebst einem Lebensbilde Giovanni MoreUi*s
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lierau?>iegebeii von Dr. Gu.stav h rizzoui. Mit Porträt und (iO Ab-
bildungen. [Signet ] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1893.

8. 4 Seiten I n 1 Seite V—LXVIII und 3!H Si itt ii. — 30 SeparatbilJer:

f;iii\.iimi Murt'lli. Ln-inalt vrtn F. von LciilrAcli. (Titelbild.) (iiuliano de
Medici, in der Sammlung Moreili in Bergamo, zu Seite 12; Giuliano de
Medict, in der Kftnigl. (ialerie zu Berlin, za Seite 12; Skiz/e zu einer
«ebnenden Figur, von RaflTaellino del (iarbo, zu Seite IG; Weihlidior
Kopf, Zeichnung von Domeuico del Gkirlaudi^o, in der Sammlung in

Cliatoworlh, sn Seite 19; Skiase von Ridolfo del Ghfrlftndijo, In der
BiMiotnr:! f'nrsini in Rom, zu seinem Bilde vom T.f'iclicnhf^äiiirni^^ tliN

heiligen Zauobi in der L ftizien-Galerie, su Seite 21
i
bkizze von KidoUo

del Ghirlandajo <n einer Wnndergeschichte. In der Biblioteca Cortini

in Rom, zu Seite 21; Das sou'eiiaiinte Yerroccliioliilil in tli-r König!. 'Jalorie

SU BerUn, XU Seite 33; Terracotta von A. Verrocchio, im Museum von
B. Mkna Kuotu in Florenz, za Seite 35; Bas sogenannte Leonardopor-
trdt, in der Liechtenstcin-lTalerie in Wien, zu Seite 37; Altarbild von
A. Verrocchio und Lorenzo di Credi im Dom von Pistoja, zu Seite 38;
Sitzende Orientalin, Zeichnung von Gentile Bellini, im British Museum
zu London, zu Seite 77; Bildniss einer jungen liömerin, von Fra Se>
ba^timo dol I'iombo, in dor Königl. Galerie zu Berlin, zu Seiti- ^f*; ^la-

duiina mit Heiligen, von 1- runcesco Bissolo, im Besitz des Herrn K. Bon-
8on in London, in Seite 8'J; ski/./,e von (iirolamo da Santa Croce, in der
Bibliotrci Ambrosiana zu Muihmd, zu Soitc *X\; Zeichnung von (ianden-

zio Ferrari, im Besitze des Herrn S. Larjn nt in Christiania, zu Seite 1*12;

Jugendbild I'inturicchio's, in der(faleri*> Itorgbese zu Rom, su Seite 16S;
Die drei Kampier, Zci« Imiing von Ruffael, in Venedig, zu Seite IHH;

Die Muse Clio, von Giovanni Santi, in Wiudsor- Castle, zu Seite 210;
Frau mit einem Palmzweig, von Timoteo Vlti, in der Sammlung Taylor
in Oxford, zu Seite 221; Der heilir irtin, von Eusebio da San Giort'io,

im Staderacbeo Institut in Fraukturt a. M., zu Seite 220; Weibliches
Antlits, Ton Timoteo Viti, im British Museum zu London, zu Seite 9S2;
Mädchenproßl, Zcic liniing in schwarzer Krcidr, von Timoteo Viti, in der
Cltizieu- Galerie zu Floreiu, zu Seite 233; Die „Schwester RaJttael's*',

TOn Timoteo Viti, in der Sammlung Malcolm in London, zu Seite 883;
Die heilige Magdalena, von Timoteo Viti, in der (iaierie zu Bologna, zu
Seite 23ti; Der Traum eines Ritters, von Raffael, in der National Gallery

sn London, zu Seite 837; Der heilige Michael, von Raffael, im Lourre,
zu Seite 23M; Die drei (irazien, mmi Hiffael, in der Sammlung des Duc
d'Aumale in diantilly, zu Seite 281»; Bildnibs des IMetro Terugino, von
Raffael, in der (iaierie Borgliese zu Rom, zu Seite 242; Madonna del

Duca di Terranova, von Raffael, in der Konigl. (iaierie ZU Berlin, zu
Seite 2.t3. Preis geheftet 10 M . p. Iiumb n 11 M. .')<) l»f,

Ivan Lermolieff, Pseudonym de« iialit uist hin Kunstforschers Giuvan.si Mokeli.i,

geb. 25. Febr. IXU'> zu Verona, seit ir^ilO mehrmals Deputierter, seit 1873 Senator
des Könis:rüjrhs Italien, gest. 1. März IS'.M in Mailand.

(iiMTAV Fkizzojki, geb. 11. Aug. 1h4() in Ii« igamo, italienischer Kunstschrift-

Btdler, lebt in Mailand.

Alain Ren6 Le Sage.

ffi'^tona de Oil Bl.as de Santillana ]»or Le Sage. Traducida al castel-

laiio por el padre Isla. Tonn» ]»rimero. [Sitinet ] Tomo s«'::niido.

[Signet] Leipzig: F. A. liroikiiaus. [Zweiter Al>driKk.J

L 4 Selten Titel, 9 unpaginierte Seiten „Declaraeion de M. Le Sage**,

S. VII- XII nti.l <. ii, n

IL 4 Seiten Titel, S. V—X und 304 Seiten.

H. Preis: geheftet 7 M., gebunden 9 M.
Bildet Band 2^^ uml 29 der „('nlfrni>n ilf onions *Mitannh-<t'\ m. S. l'M],

I>en ersten Abdruck s. unter dem .lahre lH7o des Verzeichnisst-s von 1H72.

Über Alai5 Rene Lk Saoe s. S. 210 des Verzeichnisses von 1*^72.

Üb«r Jost FftAvasco dk Utx s. S. 74:1 des Verzeichnisaes von 1K79.
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Gtotthold Ephraim IiOMixifr.

Vaofoon ober lieber bic (%cn^cii bcr Ü)2aterci imb Tronic, t^on (>^oltl)olb

(fp^roim l'cfjinfl. SDiit (jintcitunq u^^ ^'Uuiievlujtiicu lieraudgcgcbcn

oon 9{obett i^ofbcrgcr. [©ißnet.] Veipyo: 31. ^s^rocT^a«. 1879.

8. 4 Seiten Titel, Seite V^XX und 162 Seiten. Freit: gelieftef 1 H. SO Pt,
gebunden 2 M.

Bildt t Band 44 der Hibliotliek der Drütte hen NationalUteratar des acht-

zeliuteii und iieun2elinten Jahrliuudertb", s. S. 56.

Ober GowHOLi» Epnium liBasiwo s. S. 886 des Yeneidimsses von 1872; ftb«r

ROBXBT BOXBBEOBB S. 8. 58.

liessing - Qalerie.

l'cjfing (^^Qlcric. if^oraftcre auö ^cffinq'^ üß^crfcn. (%^ci(^nct oon i^rtebTi(6

i^cdjt. l'rciBtfl 3?(ättcv in ^Stafjtfttdi. 3)?it crfäutcviibciii Icjie Don

Bricbrii^ ^ec^t. OctaO'Sludgabe. [«eignetJ i'cip^ig: ^. ;Öro(fl|au«.

1879.
8. 4 Seiten Titel, 2 anpaginierte Seiten „VenEeichnisa der Abbildungen **,

2 iinpaginierte' Seiten „Lessing-fniJerie", 120 unpaginierte Seiten Text niid

30 Blatter in Stahlstich: (iotthnld E{»hraiiD Lessing (Titelbihl), £ra König,
Miss Sara Sampson, Mellefont, Marwood, Arabella, Philotas, Tellheim
Minna von Burnhelro, Just, Franziska, I'aul "Werner, Riccaut de U Mar-
liniere, Der Wirtli, Kmilia Oalotti, Der Prinz, Gräfin Orsina, Marinelli,

<iraf Appiani, Claudia Gulotti, Odonrdo (ialotti; Saladin, Sittah, Nathan,
Heclia, Der Tempelherr, Der Pntrian h, AI Hafi, Ditjii. Der Klnst.Tbrnder.
Sämtliche Blatter von F. A. Brockhaus' Geogr.-artist. Anstalt; l^eipzig.

Preis: geheftet in 1 Bande 7 M. 50 Pf., gebunden in Leinwand mit
(ioldpressung und (ioldschnitt 10 M.; In Leder mit Ooldpreasiins nnd
tJoldschnitt 12 M. .'0 Pf.

Krschien in 10 Lifleruii^n ii zu je 75 Pf.

Eine Quart-.\usgabe s. unter dem Jahre 18(>8 des Verzeichnisses von 1872.
Über Fbibdvk H Pkcht, geat S4. April 1908 in Mttncbeii, s. 8. 781 des Ter-

zeicbnissea von 1872.

Smst Leumann.

Das Auitn]ifjtik;i >ntra. erstes IJpanjja clor .laina. 1. TIrmI Kinhntnnir.

Text 1111(1 (ilossai. Null Dr. Krnst Leumann. Leipzig, 1883 in

C'ijuimi.sbioii bt'i 1 . A. Uiot kliatis.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte SeiK'n Widmting ond 166 Seiten. Pr«*i»:

ti M.
Bildet Kr. 2 von Bd. 8 der „Abhandlungen für die Kunde des Morgenlandes'',

8. 8. 1.

Die Ävasyaka-Kr/älilungen. Herausgegeben von Krnst Leumami.
Erstes Heft Leipzig, 1897 in Gommission bei F. A. Bro^haus.

8. 4 Seiten Titel, 48 Seiten und 1 nnpaginierte Seite „Bemerkong**. Preis:
1 M. Kü Pf.

Bildet Nr. 2 von Band 10 der „Abhandlungen für die Kunde des Mofge»-
landes", s. 1.

Über Eiuirr LBDiuim s. 8. 6.
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Jakob Levy.

Neuliebräisches und ( lialdäisches \Vörti'il)U( h über »iio Talmudim und
Mi(lrn«;rhim. Von Trof. Dr. Jacob Lew. Knbl>iner. Nebst Bei-

trä^'«n \i>n Prof. Dr. Heinrich Leb er echt Fleischer. Krster

Band. K—*• [^if^net] 1?576. — Zweiter Band. H

—

h- [Signet.]

1879. ^ Dritter Band, p

—

If. [Signet] 1883.— Vierter Band.

£— [Signet] 1889. Leipzig: F. A. Brockhaas.

L 4 Seiten Titel, Seite V—VIT, 1 unpR^finierte Seit.' „ Abkürzongen", 5«7
Seiton nnd 1 nnpagiuiert«' StMto „I>nick von F. A. Brockhaus in Leipzig'\

IJ. 4 hfitfii Titel und .>12 6i itcu.

III. 4 Seiten Titel und 73« Seiten.

IV. 4 Seiten Titel, 741 Seiten and 1 onpafinierte Seite ^^Dmck von ¥. A.
Iiru€kb«us iu Leij»ig'\

4. Preis: Band 1 ond 2. je 80 H., Ausgabe anf Sdireibpapier je 40 M.«
Band 3 und 4 je 40 M., Ausgaln- ;iiif Schreibpapier je M. Preis des

vulUtändigen Werks geheftet 140 M., gebunden löO M., auf äcbreib-
papier mit breitem Rande.geheftet löO M., gebunden 200 M.

Enchien aneb in t2 Lieferanten. Preis von Ltefernng 1 bis 15, 17 bis 31
je 6M., Lieferunc 1«; und '>> je 10 M.

.Tai «»»« Lkvy. peh. IS. April 1817 in Dobr/yea (Posen), lebte als Privatgelebrter

mit dem Titel Protess«»r in Breslau. Er starb dort 27. Febr. ISM'2.

Cber HjninucB LnamicBT Funst-iuB, gest. 10. Febr. 186H in Leipzig, s. S. 522
des Teneichnlsse« von 1872.

Qeorge Henry liewes.

The Ufe of Goethe by George Henry Lewes. '(ioethe's heart,

which few Itnew, was as ^rreat as bis intellect. whi» Ii all kiiew." .Tutv^

Stillin<4. — Copvriirht cditinii. Tliird edition reviM'd ai ( «ti iliii'^ t<» tlie

!ate^t docuniL'iits. V«duuie tlie tir*it. fSijinet.J Volume tbe second.

[Sijmet.] Leipzig: V. \. ltro< khuti-s. 1H82.

I. 4 Seiten Titel, 2 nnpaginierte Seiten Dedikation, Seite VII—XIX, 829
Seiten nnd 1 unpaginierte Seite ^yPriititd hy F, A. linnkhun-'. Lafizitf^

U. 4 Sf iüMi Tit 1 ^ !tt V XII. 114 Seiten nnd 2 ottpaginierte Seiten „Printtti

htf F. A. Bri« kiiau,\, J^ijt.itf".

S. Preis: gchefti't U M., gebunden UM.
^ Die frabern Auflagen a. unter dem Jahre 1H58 dea Verseicbnisses von 1872.
Tt « r ('>y<<ru.y: ÜFSTtY Lbwss, gfst. flO. Nov. 1878 an London, t. S. 705 des

Verzeichnisse« von lb72.

Bruno Liebich.

Can«ira-V\ak;ir;Hi;i die (iraiumatik des ('iiiniia^^nnun. Sijtra. Tnädi,

DhdtuiMiliu. iierausgejieben vuu Bruno Liebicb. Ih. ihi\. Leip-

zig, 1902 in CommisBion bei F. A. Brodthait».

8. 4 Seiten Titel, 2 anpaginierte Seiten „Inhalt" [des elften BandesL
4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Widmang", Sdte VlI—X ond 235
>eiten. Preis: ? M.

Bildet ]S'r. 4 von Hand U der „.Mibandlungen für die Kunde des Morgeo-
laodea», a. 8. L

Cber fttcwo LniBicn a. S. 8.
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läiederbach ans dem Beohselmteii Jahrhundert.

iiJicötibuc^ auö bcm )cc^5cf)iucn 3ii^r^unbcrt. 3?on ^axi (^ocbcfc imb

3u(iu« S^tttntanti. jioeitc Auflage. [3i.qnct.] Vcip^ig: %. ^dnd*

^au«. 1881.

8. -l beiteu Titel, Seite V—XXVI, 2 uupagiuierte Seiten „Inhalt'*, 3in» Seiteu

uud 1 uupagiuierte Seite „Literarische Anzeige" und „Druck von F. A.

Brockhaus in Leipzig". J'reis: geheftet 3 M. Pf., gebunden 4 M. "»«J Pf,

Die erste Autiage s. tinter dem Jahre IHOT des Hauptkatalogs.

bildet Band 1 von ..Deutsclie Dichter des sechzehnten .Talirlnintierts'*. s. S. 153.

Über ILxMU Goedske, gest. 2x>. Okt. 18»7 iu Gott lugen, uod über Fiuspbkh
JtLtrs TiTTMAarx, gest. 17. Jan. 1883 in Göttiugen, 8. & 870 dea Verzeichnisse«

TOD 1872.

MoiitB Lindeman, s. Die zweite Deutsclie ^ordpolfahri S. 291.

Alberto liptay.

Q'im ^>cmciiiünad)L' ber ?*iiiUniDölttT. il^on IM. "lUlberto Viptal), SDiarinc»

axyt 1. ^Ua))c iu d)ileui{{^cu Tienftcn, 3. 3- ^^ittad^c bcv (^ilcnif^en '^loMi*

SCommiffion tn Qtxt^pa. Mott»: Die dn|ific OriginoTttfit Hefe« ^vojeftc«

beftc()t itn abfolttten Ku«M(uffe attet Ctiginafitat. [Signet.] ^d^^:

B. i&xo^ava. 1891.

8. 2 Seiten TitcL 2 uupaginierte Seiten Wiilmunfr. i nnpagiuierte Seiten

faksimilierter Brief von F. Max Malier, beite IX—XVI, 272 Seiten.

Preis: 4 H.

Alberto Liptay war chilenisclier Merinearzt.

Haimibal Evans Lloyd.

Euglish aiid Geniian diiiloLMies. A ;.;ui(lt' tu conversatioii iu botli lau-

guages. With a coüectioii ot idiinus by H. E. Lloyd. Fifteenth

improved Edition. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaua. 1880. —
a. IL b. 3:.: iimü\d)c unb betttff^e (»^pt^t. drin (h(ei<|^terung«mttte( für

SCnffinger. iWcbft einer Äammlun« bcfonbercr OJebendartcn uon .p. i^Iopb.

^funf^e^nte uerbeffiTtc iluflflgc. [Signet.] Vcip^ig: {y. 31. ©rocft^au«. 1S80.

8. 4 St'itrn Titel. Seite V uud VI, 32.'> Seiten uud 1 unpagiaierte Seite

„Druck von t. A. Brockhaus iu Leipzig'*. Preis: 2 M.
Die frQbern Aaflagen s. unter dem Jahre 1S50 des Verzeidmisaes von 1872.

Über Hakkibal Evaws Llotd s. S. 565 des Verzeichniaaes von 1873.

Edmund Adolf Johannes Lobedanz.

iöaucnifrcunbc. ^Kcman nii^ bcm bänifd)cn Vcbeu bce uüvu^cn Jü^r-

^unbcrto. :l^oii eömiuib voLubaiij. iiifter X^cil. [Eignet.] 3"^*''^

S^^eit. [Sianct.] Vcip^ig: 'X. ^vod^ou«. 187d.

L 4 Seiten Titel, i unpaginterte Seiten Dedikation ond 27S Seiten.

IL 4 Seiten Titel und Seiten.

«. Preis; geheftet 9 M., gebunden 10 M. 20 Vi.

Über EoMTKo Abolf Johakkbb Lobedahz, gest. 21. Okt 18^ tu Kopen-

hagen, 8. S. 636 des Verzeichnisses %-on 1872.
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Joseph Nomiaii Ijockyer.

StodieD zur Spektralanalyse. Von J.Norman Lockyer. Mitf4ie<l der
Royal Si)fiety zu London. correspondireiHlcs Mitjjlied des Institut de
Frame. rt<. Mit 51 Abbilduniren in Holzsclmitt und 8 Tafeln in

Photojirapliir Farbendruck un<l Holzschnitt, Autorkiite Ausgabe.
[Signet.] l.«'i[t/i.r: F. A. Rrockhaus. 1879.

8, -4 >eit»Mi litrl, s. itf V— X, 231 i>t'iton und 8 T.tti-ln. 1. Die I.iiiit n Ii

und K iui ^«mnentipoctlttia (Titelbild i. - II. Absorptionsspi« tra. —
II!. Vi itrlcii liung «ler Sprctm vnii Titiiniiim iiimI \ jiii.itlimii. — IV. Vit*

gh'ichutig drs Sonnoiisptttruuis mit dou i>|»t'ttifu von Kisen und kobait.
— V. Ein T1i<>i) des KohlenstoflNpectninit. — VI. .Misorption des Maniran*
dunipts. — VII. VorRli'irhung der Sp»M tra ilt s .Muminiiim«. Calf iimis und
den Meteuriteu von Lenarto. — Vlll. i.auge und kurze Linien im bonnen-
«pertram. Preis: xebfftet 6 M., gebunden 7 M.

nit<lt't n;iti<1 T> \<>n ..lnTrrnati<iii;ile wissenschaftliche Bibliothek" s. S, 41.

l ber JoSKTM >iOB>U> LotKVKK s.

Eugen liommel.

Pas Wesen iles Lichts. GemeinfassUche Darstellung der physikalischen

Optik in fiinfundzwan/i'-' Wulesun'ien von Dr. Ku^'en Lonimel,
I'rofrv^ur der Physik an der l iiivci sität zu Kilaiiuen. Mit 188 Ab-
biUlun-en in Ilolzst Imitt und einei larbigen SpectraltafeL [Signet.

J

lA'ipzig: F. A. Brockhaus. 1874.

H. 4 Seiten Titel, Seite V—XIV, «üt Seiten, 1 unpapnierte Seite „Bcfidi-

tiffuni^en'* und 1 farbige Spektraltafel. Preis: geheftet 6 11., gebunden
< AI.

BiMft Band H von ^«Internationale wissenKhaftlidie Bibliothek**, s. S. 41.

Uber Et'QM Lohmbl b. S. 68.

Sir John Lubbock.

Ameisen, llieiien und \Ve>iten. Lleohachtungeii über die Lei»eub\veise

der ({eselligen Hymenopteren. Von Sir John Lubbock. Bart. Mit
31 Abbildungen ' und 5 Utbographirten Tafeln. Autorisirte Ansgabe.

[Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 18S3.

H, 4 Seiton Titel, Seite V— XVIl. Si-iteii. 1 unpuKiniert. iir .,I)riuk

von K A. Brockbauü in Leip/.ig" und 5 rhromulitüographiix Uc Taivln

von F. A. Brockhans, Leip/.ig. Preis: geheftet K H., gebunden 9 H.
Bildet Band 57 von „Internationale wissenschaftliche Bibliothek**, s. S. 41.

IHp Sinne und das geistiirc Leben der Thierc insbesonch t e der Insekten.

Von Sir John Lubb<Mk. Hart. rcber.KOt/t von William -Mar-
shall, l'rnfpssor an tler Fniveisitat /u Lcip/iL'. Mit IIS Abbildun^ieu

in Holzs( hnitt. Autorihirte .-Vusgabe. [Si}4net.J Leipzi^z: F. A. linnk-

hau.^. ixsf.

h. 4 Seiten Titel, St-ite V - XVIII iiiid 'J\»'t Si iti ii. I i is. lu li, t » M.,

gebunden 7 M.
Ttildet !*.in'! G7 der „Intorniitionalen witt^eiiHchattiirhen Bibli(ith<'k'*, s. b. 41.

I U;r Sir .loiiN I.i iib<mk s. s. .V>.

Franz Anton Lubojatzky, s. Franz i arioii S. 120.
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Ludwig Amadeas von Savoyen, Herzog der Abruzzen.

Tk Stella ^oiaxc im ßidinecr. (frfte italieni)(^e iliorbpotcypcbition 1899

—

TAH». ^^HMi i^iibroig ^inabcue uon ^arn^tien, -Vcrjoc^ bcr ^Ibrujjcn,

.^^ Öntijlictic S>ol}cit. ÜRit ^^^ntrniu'u von i^npitnnfnitnant eagni unb

Cber)tnl'>:>nvu »iauaKi ^Diolinclli, ^Ibbilbmiijcn im Zc(tc, 28 2c-

paratbilbcvii, 2 i^anoraincu uab 2 Aiavicii. [^ißiiet.] Vcipiig: 5- ^- ^rocf»

i^au«. 190S.

8. i äeiteu Titel, 3 nnpaginierte Seiten Dedikation, Seite VII—XIV und
r>«»4j Seiten. — 28 Separatbiliii r: Ludwig Amadeus von Savoyen. Hfrrog
der Abruzzen, Königliche Hoheit (Titelbild); Die Stella Polare, zu Seite 16;
Die Stell« Polare (Lliifswhiiitt and PerkspUn), zu Seite 18; Die Offi-

ziere der Stella Polare, zu Seite 'iO; Kap Forbes, Kap Sr
j

' ^ns und
Kap Graut auf Alexandraland, zu Seite 52; Erste Eispressung im BH-
tisdien Kanal, an Seite 64; AosBcUffung des Material« in der TepHtB-
bai. zu Seite TS; R(Ukk.-lir von der .Tapd. zu St'itc Sl'; l'mrt- W'iutrr-

hatte, zu Seite lUO; Die Hütte im Herbst, zu Seite KM; Hütte und Schiff

von Westen, zn Seite 112; Ausrflstnng zur SehlittenTetse. I., zn Seite 133;
Ansrüstung zur Schlittenteise. II., zu Seite l'^'" T'if Ilutte im Kmlijahr
mK>, zu Seite 152; Iji der Te^Uubai im Man^ 1^», zu Seite 160^ Jagd-
beute, zu Seite IHS; Die Tephtzbai von Osten, zu Seite 176; ROckkelir
vmi Cagni, Petigax, Fenoillet und Canepa am 23. Juni 1900, zu Seite 1Ö2;
l»t«^ Tpplitzbal am 15. Juli 190(i, zu Seite 212; Die Befreiung des Schiffes

durch Spreii^riuim ii. zu Seite 224; Begegnung der StelU Polare mit der
Hertha bei II imm» rtist, zu Seite 249; Kapitänleutnant Umberto Ca^i,
zu Seitt> 2.V(; Am Vorabend des Abmarsdies 7;um Pol. zu Seite 272; Auf
zum l'ul, zu Seite 304; Cagnis Vorberoituiigen zum Nachtlager, zu S«te
SS/6; Das Packeis im Mai, zu Seite 400; Hin ptfahrliclies Fahneog, an
Seite 444; Losefrissenes Packeis, die Rückkehr ( avalHs erschwerond, zu

Seite 512. Panoramen; Die Teplitzbai auf Kruaprinz-Kudult-Laiid, zu

Seite 96; Die Northbrookinsel vom De-Bruyne-Sund aus, zu Seite 'M(k

Karten: Kaiser-Kranz-.Tosepb-Archipel >!;issstab 1 :l(XM)noo. — Neben-
karten: Teplitzbai. Massstab l:lUUliüOU. Lage der Stella Polare iia

Winter. Ibaratab 1 : 20000. — Schlittenexpeditionen des Kommandantea
( aeni 11. März bis 23. Juni 1900. ICasastab l:6d0000a Frels: gt-
liettt t 9 M., gebunden 10 M.

Lrnx^n. .\M%i»Krs vox Savoten, Herzog der Abruzzen, geb. 29. Jan. 1873 za
Madrid aU smIhi dc^ ehemaligen Königs tob Spanien, Heraogs Amadeas von
Aosta. i-t itaiifiiischer MarineofM/ier.

l-MBEBio Caoki, geb. 18(>3 iu Asti, ital. Konrettenkapitin, war zweiter Kom-
mandant der ital. Nordpolexpedition.

Achills Cavalli MoLiifBLLi, geb. is<i6 in Sale (Prorinz Alcflaandria), UaL
Oberstabsarzt, begleitete die Expedition als Arst.

Ludwig Salvator, Erzherzog von Oeterreichf

s. Die J^tadt Palma S. 296.

Balthasar IiHtgen.

(Srftet cngtijc^ei Untenric^t. ftaftif«^ 9(tt(cttung ^ur fc^netten (grkniiiiio bor

engfif^en ^prai^e. ^on ^. V^utgen. [Eignet] 1873. — Swt^t Sitflagr.

[Eignet] IST». ^^ti>)tg: 9- 9- ^rod^«.
8. Jede .\uriage 2 Seiten Titel, Seite III und IV, 2 unpaginierte S«Mteu ..D.is

euglis« he Alphabet", „Die Aussprache" und lü4 Seiten. Preis der ersten

Anriiige H» Ngr., der aweiten 1 M.
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Dial<jgues fraiiQ4iis et nlleiiiands aicouipajiiu»» d'une tiaduction inter-

lineaire, a rusa<.'e des deux nations. Far B. Lütgen, ('iinpiitiiu'

editioii. [Eignet.] Leipzig: F. A. Biiukhaus. 187-4. — ^l. u. h. Z.:

Vtnti^t unb fvan^öfift^e (^kjpTäd)c mit fTan,^ö[t|c^er unb bciitjd)er Sinter«

(inear'UcbcTfe^uni). ^uni (^ebraudjc bctber Stationen, ^on ^. tgiitoeti.

Ifanfte Hufloflc. [Signet.] S(. ®ro(ff)au«. 1874.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpagini* rtr itin .. I'ii'f(ue^\ 146 Seiten und 2 iinpagi-

uterte Seiten „Tablcau cothitumtit ät,i monumts de VAlhauufne et de.

VAutriche avee eüle de la Iraner und „Imprimmt dt F, A. Brod^Mm
ä Ltipri^, Preis: 1 11 90 Pf

.

Dialogues frangais et alleiuaiuls accompagn^ d'une traduction inter-

lineaire, ä Tusage des deux nations. I*ar B. LütL'fü Sixieme

edition. [Signet] 1879.— Septiemeedition.
|
Sinnet

]
ls>s4. Leipzig:

F. A. Brockhaus. — 31. u. b. 2:. : t^eutjdje uab [iaii,iöiiid)e (^^cfpräd)c

mit fTanjöfii'c^cr unb bcutft^cr Ontcrlincor UcberfeUunQ, ^um ('»^cbraucie

briber iRattoncit. ^on Lütgen. <Se(^dte Auflage. [Signet.] 1879.
~ Siebente tluflage. [@tflttet.] 1884. t2ri)»jt0: 9. mtf^au«.

8. Jt'ilf Auflani" 4 Seiten Titel, 2 un]t:itrini<'rti' Seiten ..Vri\Uice''\ 145 Seiten

und 1 uupagiuivrte Seite „Tahlem compartUi/ dev imnnai€« deVAllmagw
H de TAuirkhe avee eOk de 1a Fratte^. Preis; 1 M. SO Pf.

Die friilarii Auflagen s. unter dem Jahre 1H46 des Verzeichnisses 1873.

Über Baltuasaa Lütobm s. S. 4dd des Verzeichnisses von 1872.

Marttn LuUier.

X)t<^tintgcn oon D. üRartiit ^utljer. herausgegeben Mm $ar( <Sloebete.

Wlxt einem &ben«bi(bc Vutf)cr«> von diltu« Sagenmann. [©tgnct]

i<eip5ig: Srocfbou«. 188n.

b. 4 Seiten Titel, Seite V—LV, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt" und 244 Seiten.

Preis, geheftet 3 M. .'»0 Pf., gebunden 4 M. äO \H.

Bildet Band IH von ^Deutsche Dichter des sechsehnten Jahrbnnderts'S B.S. 158.

Über Maktin Lithkm h, S. 155.

Über Kaki. (:«>ki>kke, gest. 2H. Okt. 1W7 in Göttiiigeu, s. S. 870 des Ver-

«eichnisses von .1872.

Über Jin.ius Waobmmavk s. S. 1&5.

MoritB Lütike.

Aegyptens neue Zeit. Ein Bettrag zur Culturgeschiclite des gegenwär-

tigen Jahrhunderts sowie zur C harakteristik des Orients und des

I.-^lnm V(in Moritz Lüttke. Erster Band. Volk, Volksleben und

Dynastie.. [Sii:nrt.| Z\v»Mter Band. Staatswesen und Landesverwal-

tung. Die Europäei in .Vegypten. Islam und t'hristenthum. [>ignetj

Leipzig: F. A. Brockhaus. 1873.

L 4 Seiten Titel, 9 Unpaginierte Seiten Bedikation, ISeite VII—XX und
2««i Seiten.

II. 4 Seiten Titel. Seite V — XII und 510 Seiten.

8. Preis: (reheftet 12 M., pehnnden in einen Band 13 M. 2«» l't.

MoitiTZ ti TTK'i , gell. 80. Afiril l^MH in Kicki l hv\ Hoclium, war 1^(1'»^ 72

Pfarrer der evangeliselieu, deutsch-frunzitsitichen (iemeindeu in Alexandrien und
Kmiro, 1873—82 mrrer in ('ursdorf, 1K83—1903 Superintendent in Schkenditx,

lebl jetit im Ruhestand in Wernigerode.
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Jules Luys.

Das Gehirn. >^ein liau und seine Vernchtuiijcn. Von J. Lays. Am
am Hosiiital der SaliH'trifMe zu Taris. Mit Al>bi1* hingen in Holz-

scbnitt. Auton>irtr Au>'_'al)i'. [Signet.] Leii>/i'j : F. A. llrockhaus. 1^77.

b. 4 i»e)t«n Titel, Seite V—XVI, 2f<l» Seiten und 1 unpaginierte Seite r^nick
von F. A. BrockhauB in Leipzig s Pn^: geheftet 5 31., gebandeii 6 IL

Bildet Band 2B von „Internationale wiaseoaclMltlicbe Bibliothek**, >. 8. 41.
Über Jvvm Lr¥8 s. S. öl.

Modem American I<yrlc8.

Modern American Lyrics. Kdited by Karl Kuortz and Otto Diek-
mann. [Signet.] Leipzig : F. A. Brockhaus. 1880.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—IX und 308 Seiten. Pteis: geheftet 4 M., ge-
bunden 5 M.

Karl Knuktz, geb. 28. Aug. l'^41 in Garbeubeiui bei Wetzlar, ging 1H63 aacb
den Vereinigten Staaten von Amerika und ist seit 189^ nut der Oberanlucht der
Deut«:« In n Alitfilnng diT Schulen in Kv.in<villr Itrtr.mt.

Oiiü DuKMA.vN, geb. 20. ^ov. li*46 in Berlin, war Lehrer au versc-biedenen
hohem Scholen ond wurde 1890 Direktor der Oberrealachule zu Oldenboiv,
1896 Direktor des RealgyanMioins ra Köln a. Rh.

Emst Mach.
Die Mechanik in ihrer Entwickeluug historisch-kritisch dargestellt von

Dr. Ernst Mach, Professor der Physik an der deutschen UniTersl-

tät zu Praß. Mit 250 Abbildungen. [Signet] Leipzig: F. A. Brock-
haus. l><^:v

8, 4 Seiten Titt l. ^>-\\>' V X. Si itfii und 1 unpapinierte Seite ,,Druik
von F. A. Üt'ii kliau-^ in i.fi{i^.ig l'rt i-: ^'dirltct M.. L'f^'ind»»n 9 M.

Zweite verlK>>t rt( Autlage. [Signet.] Leijjzig: F. A. linu khaus. i^i^^,

4 Seiten Titi 1. S^-ito V—X und 4i»2 Seiten.

Die Mechanik in ilner KiitvNii kelung historisch -kritisch dargestellt von

Dr. Ernst Mach. Professor an der l'niversität zu Wien. Mit
250 Abbildungen. Dritte verbessierte und vermehrte Auflage. [Signet]

Leipzig: F. A. Brockhaus. 1897.

8. 4 St ilen Titel. Seite V— XII, r)0.') S» it«'n und 1 unpaginierte Seite .4)riKk
von F. A. Broi kliaus in Leipzig"'. Preis: peheftet 8 M., gebunden 9 M.

Die Mechanik in ilirer l'ntwickolnnir historisch -kritisch dargestellt von

Dr. Ernst Mach, l'iuks.sor an der l'niversität zu Wien. Mit
-*57 Abhildungen. Vierte verbesserte und vermehrte Auliagt-. [Signet]

Leipzig : F. A. Brockhaus. li^Ol.

«i. 4 Seiten Titel. Seite V—XIV und 550 Seiten. Preis: geheftet 8M., ge*
biitnlen M.

Die Mechanik in ihrer F'ntNvicklung historisch -kritisch dargestellt von
Dr. Knt^t M.n h. »mikt. rrofcs^or an ilcr riiiversität zu Wien. Mit

J'ü Al»hil<liin-< 11. 1 nnlti' \rrl>es>erte und vermehrte AuÜage. [Signet]

Leii»zig: F. A. Üiiu khaus. 19<»4.

X. 4 Seiten Tiul. Seite V—XVI, .'>»jl Seiten und 1 unpaginierte Seite „Dnuk
von F. A. Bidtkhjuis in Leipzig**. Preis: geheftet SM., gebunden i* M.

Bildet Band 5*.» von ..Internationale wissenscbaftlicbe Bibliothek**, s. & 4L
Über EhSf«! Macu s. S. 5.'».
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MäitrAya^i SamhitA.

> IWmVt ^if^in II Mäitr&yanl SaipbiU herausgegeben von Dr.

Leopold Sehr oeder. Erstes Buch. Gedruckt auf Kosten der
Deutscheil NforfEenländi sehen GeseUschaft Leipzig, in Commission bei
F. A. lirocklmus. IHSi.

h. 2 Soiton Titel, 2 unpafrinierte JSoiti'n I>((!tkation, Seite V— NT AT } Seiten
Titel ! Sanskrit), 173 Seiten uuU 1 unpHginierte S«ite .J oitujeHda"'.

Pwii: 8 M.

Cb«r Llofot.D ScHBOBDER S. S. 290.

Aatoni Xalcsewnkl.

Marja. Powies^ ukraiüska przez Antonie^o Malczewskiego. W)

-

danie nowe. [$<ignet] Lipsk: F. A. Brockbaus. 1885. [Fünfter
Abdruck.]

8. 4 Seiten Titel ntui ^ Seiten. Preis: jtebeftet 1 M., gebnmleii mit Oold-
stlinitt 1 M. H(i Vi,

Die frühern Abdrücke ii. unter dem Juhre 1S44 des Verzeichnisses von 1872.
I ber Axtom Malcuwsu 8. S. 467 de« VeneichnisBeB von 1S72.

Luelo V. . Mftnrtlla.

Un* esenrsion a los Indios Ranqueles p<»r Lucio V. Mausilla Coiouel

de la Kepiibliea Arjtuiina. Oliia piemiada en el Congreso inter-

aartonal ^eografico de Paris (lfi75V Unica edicion autorizada. Tomo
primer». [Signet] Tomo Begundo. [Signet.] Leipzig: F. A. Brock-
haus. 1877.

I. 4 Seiten Titr!. <. it.- V —XII und 2'.«*2 Seiten.

11. 4 Seiten I it. I. M ite V— IX und 2H» Seiten.

K. Treis: geheltet TM., gebunden 'J M.

Bildet die Kinde 38 und 89 der ^Colecdim de «nftore» wpanoW^ ». 8. 186,

Ober Lrno V. . StAVsiLL* b. S. 141.

Sergius Yon Maasteiii.

Handbuch der Uussischen Sprache. Grammatiscbe Uebersicbti Text mit
phonetischer Trans«criptioii. Gh»Si^u-. Zu<ileich ein praktisches Hülfs-

i)uch zu jeder russischen (Iramnuitik. Von Sei jius von Man^tt in,

(iymnasiallehrer zu N«>\vn(scherkassk. Mit einer hthojxraphirten Schrift-

tafel. (Sijinet ] Lei\t/.i)i: K. A. Hrockhaus. 1^S4.

K 4 Seiten Titel, Seite V— LXXIV, 242 Seiten und 1 litliographierte lalel:

„ll»B nusiscbe Alpbibet**. IVei»: 4 M. fiO Vf,

SEBiiira AnnuuKwiTsrii v«ik MaNjitein. geb. i'l M irz 1h»»o in M<»skiin. «»ludiertp

in Leip7:i^ klH«*»!««-!«* l'hilolojrie. * jir -»-it 18>*2 I.»'hr<T an vt« rs< hirdiMien hohem
Lt'hranMt alten, l^t»2— 1I»03 Gesi halisluhrer de« wissenst haftlichen Kowiteen am
HlusteriniB der Volkuolklining. lebt als Wirklicber Staaliirftt D. in l>eter»bnrc.

17
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Alessandro Manzoni.

I pronipssi sposi. Storia uiilanese ilel secolo XVH scoperta e rifatta

<la Alessaiuli o Mauzoui. Edizione conscutita dall' editure pn»-

prietario. [Sijniet.] 187«. [Vierter Abdruck.] 1882. [Fünfter Ab-
druck.] Leipzig: F. A. Brockhaus.

8. 4 Seiten Tit. 1. Seite V—MII und 500 Seiten. Preis: geheftet a H. 50 Pf..

ffplMindfii l M. Pf.

Bildet liand 1 der ..Htiilmitra d^inttm iftilmm", s. S. 3o.

i'ber Albssakduo Maxzoxi s. J^. 211 des Verzeichnisses v<m 1>72.

Antoine Fortan^ Marion, s. Gaston de Saporta S. :^28.

Jose Marmol.

Amalia. Vor Josr Miu uiol. Toiiio priiuen». [Si-iut.] T«»iim ^e^uudn.

[t>ignet.] lM\>/.i'^: V. A. Blockbaus. ISTT. [\ ierter Abdruck.]

1. 4 Seiten Titei. 2 iinpagiiiierte Seiten „AVji/icatio«" luid 314 Seiten,

n. 4 Seiten Titel und 806 Seiten.

rri i- u'eheHet 7 M., gebunden 1» M.

Bildet die Bände 11 nnd 12 der ./'«•/, . rlr dtitore.'i c^ikihoUs'-, s. >. lS»i.

Den ersten bis dritten Abdruck s. unter dem Jahre lt^>2 des Verzeichnis^'»

von 1S72.

Über Jo»± Harmol s. S. 743 des'VerzeichnieM« von 18T2.

Paulin Martin.

Chr«mi»iue de J«»sut'' le Stylite ccrite vors Tan 515 texte et traduition

par M. l'abbe l'aulin Martin. Leii>7i}i: F. A. IJrockhaus. ls7»t.

S. 4 Seiten Titel, Seite I— I.XXXVI, 2 unpagiuierte Seiten „Errtttn" und
„imj)ftmme de G, Kni/situ/ ä Lvip:i</- nnd «Ä Seiten, Preis: U 11.

Bildet Nr. 1 von Band 6 der ..Abhiindlnngen f&r die Knnde des Morgenlandes**.

8. S. 1.

De la M('tri«iue chez les 8\Tiens. Par M. l*abh^ Martin. Leipzig

187t». In t'ommission bei F. A. BriK-khaus.

8. 4 Seiten Titel. 71 Scitoii ttnd 1 unpaginierte Seite „Impriwttrie dt G. Krtp*
titny « Le4p:ti/'. Treis; 4 M-

Bildet Nr. 2 von Band 7 der „Abiiandlnngen fflr die Kunde des Morgenlandes",
s. S. 1.

(Tier Paclix Martin s. i^. 6.

Philipp Lieopold MaiHn.

oUmimtc ^Katimjeid)iduc bcr X^icrc. 3n "^^crbiubun^ mit Dr. ^ricbrid)

>>fincfc, Dr. ^ricbridj MuQucr, Dr. tiaflcn 9?cl) ^CTOU^gcgcbcu i»on

i>t)i(ipp $ei>)»o(b 3)}Qrttn. 'JJNt Se^ratbitbmi rnib jo^treic^ m bot

im gebrurftcn ^Hbbilbuni^cu in .v^o^J^(^n^tt nad) 3^(^nungm öon ^. ^rounr,
in. ATtcfr, ^. C^i^ring, ^. Arctfi^incT» iD2artin jun., ^mibt, ^ptä»t,

ii. ^tmc u. 91.
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vfrftcv -^^anb. ^rftc ^lbt()eiüm(]. Säugctfjicrc. arbeitet uon iMiilipp

Vcopolb JÜiartin. Mit Ii) 2cporatbilbcvu unb '^'2'J in öcii ie^t ge*

tatftm lUiilbiittgeii tn .s^^otjjt^nitt. [Eignet.] Veip^ig: ^. 9[. ^tod«
^ott«. 1882.

8, 4 Seitt'ii I ii I Seite V—LVI, H.*U Seite», l uiipagiiiierte Seite f^Drark
Vidi K. A. liriK kli.ni>« lü I rip/.ig" und 11* Sciiarutlulilci Antilopen. —
Hrauner Har. — liilt lliu -i Ii. - Eisliar. — Elch. Atrikanischtr Ele-

fant. — (lir.irtV. Ilaiuadryas. — Kamel. Dro I n liampelthier.

—

J>'»we und I.<>win der Herberei (Tilelltiid). — Makak oiicr .lavant*r Aftr

— Mainiitli. — Ochsen: Yak, Afrikaniüclier und imli.^clier Zebu. — l'unl
(Knf;li$iclies Vollhhit und Araber). — R(isselrobbe oder See- Elefant. -
Schaf (Nejretti, Rmmbouillets). — Tiger und Tigerin aus Indien. — Kleiner

Windermere. — Wiseut oder Aueruihi». Preis, geheftet r> 2d>, gebuudeii
6 M. »I Pf.

x^llufirirte i^iaüujjiidjiüjtc Ocv it)icre. x^u ^.kibinbuU}) mit Dr. ^riebrtd)

feinde, Dr. or'f^>^ic^ Hnaucr, Dr. (jugen ?){cl) herausgegeben »on

^l»Utp9 $eopo(b SRartin. Wüt BtpoxaVnXUm unb ^a^tretc^en in ben

iqrt gebtudtcn fJbbilbungcn in -Vol^fdlnttt nac^ 3fi'J)i""Hl<^» won >>. 5Öraunc,

M. ?K. >tretf(l(rincir/^, Sttattin jiin., (». 9)ält»(t, ai^mibt. ^p€^}U
ü. Zh'inm unb ?(.

(frfler ;i^anb. 3>i^cite ^[btl)eiluuiv ^i*ögel. '.'^ar^ntct non i^ljilipp Veiv^

polb l^t ni tin. Ü)?it 14 ?cpiuatbi(bern unb 21« in ben Jejrt gcbrmf

ten ^Ibbilbungen in $)ol^jd)nitt. [Eignet.
|

Veip^ig: in. ^i. ^rocf^aue,

l«84.

b. 4 Seiteu Titel, Seite V— XMJI, {',:V> Seiten und 14 ISeparatbiMer. Adler:

1) Steinadler. 2) (ioldadler. — Uecassine. — l'inken: 1) Ituchfinke.

2) flirlitz. .'{) (ürapel. 4) Kirschkernbeis>er. ) htofikreu/^scbnaliel. —
Meisen; 1) Blaumeise. 2) Kohlmeise. lU Siuuiiliiu 4 > llaubenmei>e.
•'>) TaanenmeiM. 6) Itartmeise. Tl li< iit< Inu'i.se. rapageten . 1) .\rar:i.

2) .\ma/.<»nen|>:ip;a'ai (Titelbild). — Heilier. 1) (Jross«' Hi»hi(i..innMl.

2) <irauer Fischreiher. M» (Ironser Silberreiher. — (iraues Heppluüm. -

Kohrsanger: 1) Orosselrohrsanger. 2) Nachti^alartiuer Roiirsan^^cr. 3MI(*U->

»chreckensänger. 4) Klu-^srohrsun^rer. ;'») liilt>aiij;er. r») ( isfrn>aiurcr

am Mest. — Spechte: 1) I)rei/elii(icr Specht. 2. :i) /wrr^'sjH'i hi. Maiiu-

«•hen und Weihchrn. 4) MittelhnntÄpet'bt. (irauspccht, Männchen.

—

Sto>»iaiiclier . 1» 1 rrtriittvogel. 2) Krauner l'elekan. ."Ii TropikvoL" !
—

Tupfer- (Hl«r Üfen\ogel mit Nest. — Trappe: Oroüotrappe. — Tukane:
1 1 Rothfirbnibeliger Tukan, schlafend. 2) Grosser Tokao, Minndien und
Wf ibrhen. — (lemeine Warhtel. I*reis: geheftet 5 H.. gebunden H M.
:»<• i»f.

v^lluftrirtc Oiaturgefrf)id)tc ber Ujicre. v^n *ln•rbi^^u^l^ mit Dr. ,vvifbvldi

•Vrinffe, Dr. ^Vvil•^vid) n'naucv, Dr. (fit neu iii i) l)erauegegeben u^mi

i-llUipp V'eopolb iViaviin. üJiit ^ciinrnthii^mt niib •,nf)(rcid)en in ^^^

Xcft gcbrucftcn ^bbll^uui^cn in .votjjd^niu nad) ^ndnuuujui uon ^. U^^iauiic,

«. griffe, H. («öring, «wtft^mcr, V. SRattin jun., (f. Sd>mibt, ^. 3pedjt,

9. Zfikmt u.

^mfttrr 9anb. (Srftr Kbr^lung. $Yied;tf)im unb Vurt^r. if^earbritet wn
Dr. f^Ttebttdl Hnauer. giftfc. söeofbcitct oon Dr. ^ricbric^ .^^einrfif

aJiit 13 3eparatbilbeni unb 315 in ben Zcjct gebrurften ?(bbilbttngen in

i^oUidjnitt. [Eignet.] \'c\v]\^: Tv tH. iörod^nu*. issi».

M. 4 Seiten Titel. Seite S — X.W III, 2 unpapinierte Seifen .,l»ie Krierhtlitt re

und Lurche. Bearbeitet v«»ii I)r. Iriedrich Kuauer, Herausj^cber der

illmtrirteo Monatssrhrift: «Der KatnrhiRtoriker» in Wien**, Seite 1—27»,

17*
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2 nnpRpiniortr Sf>jten „Pie Fis< lu\ H^arbeiiet von Ih. Friedrirh II» incke,

Lehrer der Naturgeschichte an ih'r lieHlschule zu Oldenburg", >titt 2M
—56«), und 13 Separatbilder. A. (temeines Chamäleon. — GalapafO*>
Saurier. 1) ]»ni<;pnkopf. 2) Tropidurus Grayii Bell. 3) Mef n « lisc —
N'ilkrokodil. — Schlangen; Abgottschlange. — Aeskulapnatter und Zorn-
natter. — Tritonen: 1) Kaminmolch. 2) Alpentriton. S) Teichmolcli

(Titelbild). — B. Grofistrtosser. — Keulenrochen, - S. liwimmoncit- und am
Grunde liegende l'latttische : 1) Scholle. 2) Flunder. $) KUescbe. —
SMskorpione. — SttchUnge mit Nest. ^ Weissfisdie: 1) UkeleL 2) Roth-
auge. 3) Plötze. — 1) Zicgc. Aland. B)KMe. Preis: feheftet 4 M.,
gebunden 5 M. o<) Pf.

^U'firrr ^>^Qnb. ^'^''^'^^^ ?lbtf)cilunq ."^r^rftrn, Tiiuiciibfünfr lm^ Irinnen

t^ictc. Jf^cnrbcitct üon Dr. Cruflcnc :Kcl). .vircbjc unb ntcbcrc .ibicrc.

^carbfitci von Dr. »"vricbridi vcincfc. 3)?it 12 ^cparathübcm uni>

664 in hm Xcft gebrucften .'ibbtlbungcii in $ol^|d;utu. ^£i^net.]

- Scipsis: i^. X.9»dlKUi«. 1884.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—XXXVI, 646 Seiten und 12 Separatblldcr: Ans*
käfer. l licgfu. — Libellen mit iliron LanTn. — Maik ifrr Manruh. n

and Weibchen, ^iachtschmetterlinge an der Aptelschuur i^Titelbild;. —
Termitenbanten ans Westafrika. — Koralleninseln und ihre Btldnnir. —
Kraken. — Landsdnu ckt ri. — Sr ewas&eraquarium. — Stachelluliif» r. —
Sompiscbnecken im Aquatium. Preis: geheftet 4 M., gebunden 531. 50 Pf.

Preis des vollstindigen Werkes: geheftet 16 M., gebunden (in 4 Binden)
2» M.

Kisi'hirn aiuli in t'.o Heften /u je 30 PL Eine nens Ausgabe in 36 Helten
EU je .'»U l't. erschien —K).

Philipp Leopold Martin, geb. 5. Mai 1815 zu Gnadenberg, seit 1852 Pr4»
parator am konigl. Zoologisi hen Museum in Berlin, später am Katnralienkabinett
in Stnttjrart. pp<5t. daseni>t 7. März 1SH5.

JoHAKK Fki£I>rich Heinck£, geb. 6. Jan. Ib62 zu liageno«, ururde isl'.»

Lehrer an der Oberrenlschnle in Oldenburg, ist seit 1892 Direktor der Biologiscben
Anstalt auf Helgnland.

Frifdkk H Kkauer, geb. 31. Mär/ in Graz, war nach Beendigung seiner
naturwi.^sensi haftlicben Studien 17 JüUrt' laug Lehrer, dann Redakteur der Zeil-

schrift ,.l»ei Naturhistoriker**, 1886^96 Direktor des Wiener Vivariuras. 1SH4

—

% Präsident der Wiener XiergartengeseUschaft; seitdem lebt er als Schriftsteller

in Wien.

EcoKK Ret, geb. 17. Febr. 1888 in Berlin, Ornitholog und Entomologe lebt

•Is Privfttcelehrter in Leiptig.

Priedricih Yon XatUiiMOii.

Öi^ebt(fttf von Aticbrid) lum 'JO?atihiifon. 9!)fit trinldtuntiunb *?(nnicrfuiiacn

1874.

8. 4 ^iten Titel, Seite V>-XVni nnd 185 Seiten. Preis: fielmflet 1 M.
20 Pf., gebunden 2 M.

Bildet Band 37 der „Bibliothek der Deutschen NationaUitemtttr des acht-
zehnten und neunzehnten Jahrhunderts", s. S. 56.

Über nuBDRICU vos MATTin.^s«ts s. S. S't3 des Verzeichnisses von 1S72: Aber
Krnst Kkl( hner. ge^t. IS. Jan. 1895 in Frankfurt a.^., s. 8. 894 des Ver>
zeicboisses von li;'72.
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Henry Maudsley.

Die Zurechnungsfahigkeit der Geisteskranken. Von Dr. Henry Maudsley,
l'rofessor am T'niversity Colleire in London. Autorisirte Ausgabe.
[Signet.] Lviy/Ä'j^: V. A. Brockliaus. 1^75.

6. 4 Seiten Titel, Seite V—XI und äo4 heiteo. Preis: geheftet 5 M., ge-

bonden 6 H.
Bildet Band 11 \c>n „Internationale «iuenacliaftlicht BiblioÜi<lt*\ fl. S. 41.

Über IIkmmv Maidsley s. S. 53.

Karl Peter Wilhelm Xaurenlxrecher,

^^läftt bcr iJolitif. ^fabcmif«^ «ntrttt«rfbe gctjoltcn 511 ^'cip^ig 25. October

1884 oon ^il^etm ilRaurenbrci^cr. [Signet.] Vet|iiig: SL^ocf-
ifou^. 1 884.

H. 4 Seiten Titel, Seite 5—27. Preis: 60 Pf.

Kabi. Petkk Wilhki.m Macue.vbkkcheh, geb. 21. Dtz. in Bonn, wurde
1H07 Professor der Geschichte an der Universität horpat, 1869 in Kftntgsbffff, 1877
ia Bonn, MM in Leipxig and surb dort 6. ^ov. ltti»2.

Osker Meding. (Gregor Sauarow.)

fllfmotTcii |iir 3ntgefd)i(^. $Son O^tax SD^ebing. (<%(got ^miraroio.)

irrftc ^Ibt^cilung. ^or bem 2 türm. (^tglKt.] ^'cipjig: 3?ro(f^au«.

1881. — ^l. u. b. %.: i«or bem 2turm. iJon Ct^far U^icbing.

(<ähfcgor ^amaron).) [Signet.] Veipjifl: J^. JÖrocf^aue.

4 Seiten Titel, Seite V—XIV, 875 Seiten und 1 unpaginierte Seite „Be-
riihtifrunu''. Preis: geheftet 6 M., Kebunden 7 M. *

3n)€iic ^Ibti^ciiung. Xiae ^a^}x 18(50. [Signet.] Veip^ig: jj. %. idtod^

^u«. 1881.— S. tt. b. X.: X)ag 3a^T 1866. 9^ti Cffai SRebing.

(dhrrgoT ^onunroio.) [Signet.] 9. 9TiHll^ttu6. 1881.

4 Seiten Titel, tieite V—XIV and dH8 Seiten. Preis: geheftet 6 M., ge-
bunden 7 M.

dritte ?lbt^ei(ung. .^m (jfit. [Signet
]

Vcip^ii] a ;)^rocflmiKr 1^^4.

— 31. u. b. Z.: 3m iipi. Ihm Tx^far üJiebing. ^(^regor löoraorow.)

[Signet.) Veiu^ig: ^. ©Todl)auij. 1884.

4 Seiten Titel, Seite V—XY, 502 Seiten und 2 unpaginierte Seiten „Druck
von F. A#BiodEheaB in Leipiig**. Preis: geheftet S M., gebunden 9 M.

X. Vrcl" ^;1mtlicher drei Abfiilnujini tjt'heftet 20 M . triluinden 23 M.

OflKAK Mr.i>t:to, bekannt als Humanschmtäteller unter dem Pseudonym Gregor
t^nanrow, geb. 11. April IH29 sn Königsberg i.Pr., trat 1H69 in bnnnftTenche

I»ien»te und nahm « im' VertraurnssteHiinir Ix i Kim'n: (u i>r^ ein. Seit 1870 zog

er ticb vom politiacheu Leben anrück. Er starb 11. Juli 1U03 in Charlottenborg.

Oarl Meinhol
OniiKlrisB einer Lautlehre der Bantuäprachen nebst Anleitung zur .\uf-

nabnie von Bantusprnrhcn. Vniiang. Vorzfirhni'j von Bantuwort-

stämmen. Von Carl Meinhot. Pa.stor /m /i/cw. Mit eiuer Tafel.

Leipzig. 1899 in Connuissi^m bei V. A T^im kliau^.

4 Seiten Titel, ^t'iu• V und Vi, 2 unpuginiiTte .Viten ..Inhalt" und „Ab-
kUrsongen", 946 Seiten, 1 anpaginierte Seite „Drnck von d. Kreyslng
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in l.t iji/ij:- iiiiil 1 ..Karfo zti Mtinliot', Itantuspittchen'^ von der G«o-
graphbchen Anstalt: Yelhagfu & Kla!<ing, Leipxig. Preis; b 3L

Bildet Kr. 2 von Band 11 der „Abhandlupgcn fOr die Knade des Mnicnp
landes". s. S, 1.

Über ( abl ^einhuf, s. S. 6.

Franz Melde.

Akustik. KuiulaiiieiitalerMht'inun'jPTi uml Gesetze eiufaih tinuiulfr

Körper. Dargestellt von Dr. Franz Melde, o. ö. Professor an vier

UniTersität zu Marburg. Mit 87 Abbildungen in Holzschnitt [Signet.]

Leipzig: F. A. Brockhaus. 188B.
' K 4 Seitou Titel, Seite V—MIl und 356 tfeiten. Preis: geheftet 7

gebunden 8 M.

Bildet Band 56 von „luteruatiouale wiä:»enscLattliche BibliotLek", $. S. 11.

Über ViuLsz Mblpb s. S. 55.

Qiovanni MelL

(S^Tunbrig bcr ttaüenifil^n <S$rammatif für 2ä)vd' unb i^riootgelnraud). ^^on

9)2cli, vr{)rcr am fantonolcn jCt^jßntum )tt Sintect^nc [^Sinna.]

ikivm- »V 45rocft)QU«. 1883.

ii. 2 Seiten Titel, Seite III nm\ IV. 157 i^eiten und 1 anpegiiiiene $öte
„Heriobtiguiigeti*'. Preis: 1 M. 2b Vi.

^Jüiitc iH'rLici'fcrtc xHuflagc. [^^iflnet ] 1888. — X^rittc »evbeffaic :?liif«

tage. [2t9ncl.] 1893. — -Imcvic .Huflage. [Signet.] 1897. Vcipjig:

H. Zweite bis vierte AutUge je ä Seiten Titel, Seit« m^VI und IST Seiten.
Preis; 1 M. 25 Pf.

0^runbriB bnr itolicnifd)ci; 3!*ntttj:. i^on C'»^io. SKcIi, ^e^rrr om foutonalcn

Tcdinifum '^n ©intcrtfiiir. Biinlt-^'rfi jWeitcr !I^cil t)on bci^ "l^crfam- v-* :

(^Hiinbrif; bcr ttalieuijc^cn (ä^rauimatif. [Signet.] Vet^j^ig: o'. ^ ^rod^

><. 2 Seiten Titel, 2 unpaginicrte Seilen „Pretazione" und Seiten. Pr*?i»:

si) PL
GiovANia Meli, war Lehrer am Technikum in Winterthnr« Er starb dort lt*M.

Giovanni Meli.

Vicbcr bcc »^MOüonni ll'iclt i>on Inilaino. bnn SidlinnifdinT üpii

^vcrbiHall^ •^^rciioroüiu'?. cincv nn'riiiditlidjcn SlivU' bcv pocntci»cn

'^lationaüiiaaiuv ^uüiaie. ^ivciic ufvl>q")ciic ;^luflügc. [Stönci.] Vcipjig:

^Tocf^tt«. 1886.

8. 4 Seiten Titel. 2 nnj)a«?iuierte Seiten Widmung, S<*ite VTI—^XUV und
250 Seiten. Preis: geliettet 4 M., gebunden 5 M.

Die erste Autlage s. unter dem Jahre 1K'>() des Verzeicbuisses von \H1:t.

I ber (iiovA>M Meli s. b. 05H des Verzeicbuiss>es von 1872.

Über yEKDiKAsoi (tKKt.onotiv.«, gest. 1. Mai 18i»l in lAOncheu, 9^ S. *kV» d^
. Yerzeichuisses von 1)^72.
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Moses MendelssobiL

iRoft« 9)lcnbf(«fot)n. vi(^tftTai)(cn «u« frhicit D^i(ofopl)ifc^en (Schriften

SWoji^ ii^rafd). [Siflnct.] Vciisiii : d- ^- ^V0if^au9. 1875.

8. 4 Sfiteii Tifol. Seite V iukI \ 1. 2 Tinp:ipinitTto Seiten „Inhalt** and 2iM
Seitpii. l'rt'is: gelit'lle! .1 M., irclunitleii } M.

"l'iiiue l'i c^^cU)o^n. Ungebvudtee unb Unbcfiumtce mu ilini un^ libcr

(SotnmHfion bei d- ^ro(ft)aue' ^otttment 1B83.

H. 2 Seiten Titel, 4 unpaginierte Seiten Dedikation, 2 unpa(;iiiierte Seiten

.HilÜeitttDg'* und (Sb Seiten. Preis: 1 M. 2«) Pf.

ri)»'r .Mi»sKs Mkxhelssojix s. S. 4411 t\v< Vcrz('iilmi>*sos von 1872.

MoKiT/. Kkami II, p»>h. IS. Aug. IH^IO in /.cmpt'liinrg in We^tpreulsen, Dr. pliil.,

Von April 1H74— 7t* Mitredakteiir des Brockhaossehen Konversations^Lexikon,
MiLrb 15. Sfpi IS'.C) in I.-'ip^ip.

I ber Mkyf.k i\Ayj<KKLi.\o s. S. 2Iil.

Adalbert Herx.

Uistoria artii> grainmaticae aiiud Syros coi accedunt äeveri bar äakku
duüogus de grammatica Dionysü Thrads grammatica sjrriace trandata
.fai-otu Kdesseni fragmenta grammatica cum tabula phüU)litli<)<:ia)iliii a
Klia«' Tirlianensis et duornni annnymonun de accentibus traclatus.

CoiiijH.Miif t't edidit Adalbeitus Merx, Leipzig, löb9 iu Cum-
luissioii 1*. A. HnM'khaiis.

4 >iiU'a Xiti'l, 2 unpaKUiiei tf >eitL'u W iilmung, heite VII— X, 21'1 S»'it»>u

iiud „Tfxtux syriaci" mit einer pliotolithographischeu Tafel. Preis: 15 M.
Nr. 2 \vn Band 9 der ,^bhand]angen fOr die Kunde des Vorfteii-

landc-s *, ». s. 1,

riier XpÄhnxr Mbkx s. S. t»10 des Veneichuisses von

Hug-o Meyer.

<irinjtl/u.:«' (!»> Strafrechts nach der deutsclitii lu.sHzjiebimtr unter lie-

rui kMclitigung auhliuidi^cher Rechte. Wm Dr. Hiijio M» > t r. Tri»-

fe>«ur der Rechte an der Universität 2U Tübingen. [Si^^uet.J Leipzi«::

F. A. Bn»ckhans. 1877.
H. 4 Seiten Titel, 8eite V-^VIII und 2ti2 Seiten. Preis: geheftet 5 M.,

tfebiiiiilt M > M.
ililiiet band 2*.» v<»u „Internationule »isseiistluiltürhe liiliimtliek *, h. >. II.

Vhn Hufio MsTBB s. S. 54.

M. Wilhelm Meyer.

ridifutig bc« fB(tt0ebttubf«. Ihn fBt. aMlIyrlm ')Net)er. Dr. pbil.«

^nififtcnt bcr ^tcrmvartc ;tt <^mf. [Stgnct.l Vn)))t)): iv. il. ;{^TD(fiaii<».

4 leiten Titel, Seite V-XVIU und Senen. Preis: gebettet >

cebonden 7 M. r»(» |f.

M. Wti.MKi.M Mh vKu. ifel). l.'i. Fphriiar It^iA in Itritiinsehweiir, Astronom, lebt als

>4 hritlstriii>r in CiiarMteDijurK.
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Georg Hermann von Meyer.

Unsere Sprachwerkzciifip und ihre V( i weiulung zur Bildung der Sprach-
laute. Von Georg Hermann von Meyer, ordentlichem Professor

der AuuLuuiie au der Univ<MMLat Ziirit h. Mit 47 Abbildungen in

Holzschnitt. [Signet.] Leii»zig : F. A. Brockhaus. 1880.

S. 4 Seiten Titel, Seite V^X and 967 Seiten. Preis: «ebeftet 4> IL, «e-
Ixinden 7 M.

Bildet Band 42 von „Internatinnale wisseuschaftlicite Bibliothek'", s. 41.
Über Gkubu Hsiuiaxn von Mbteb s, S. 55.

Melchior Meyr.

(^cbanfen über Äunft, ^KcUgion unb Wlofopl^ic. il^on 3}?cI(^tor '?3ietir.

Um \€imm ^??adilflfie ficranecicgcben »on ^Äoi: (s^raf Don :öotl)ni«j ua6
Ü)Jori5 ciarricrc. [^ii^nct

]
Vcip^iq: t^. ^. iJ^rcKfI)auÄ. 1874.

b. 4 Seiten Titel, beite \ —XIV und aöl heilen. Preis: geheftet 5 iL,
gebonden 6 H.

SJ^elc^ior ü)2cqt. ;aiogTap^i)(^e«. ^aricfe. («e^i^te. Ku« feinen

(äffe unb ou« bcr Chnnnentng ^tau^egeben oon Mai^ O^taf von 6ot^>
mer unb äRorij (Karriere. — ,Mm »tvb unebet auf (S^ott fomniai,

lücnn man fiel)!, ba§ bic iBibcripnic^c be^ Vcbrn^ unb Tcnfcn^ nur tuxtk

eine folc^e Ü)?a(^t ge()oben mnrbcn fönnen." "iDkld^ior MtXKt, (^kbonlen.—
[eignet.] Vciiv,i(5: ^. ;>Arocfl)OU^. 1874.

». 4 ft>eiten Titel, beite \ —XV, 2 un|MgiDierte Seiten „Inhalt" und 392 Seite«.

Preis: gehefU!t 5 H., gebunden 6 11.

i^ic ("^ortbQuer mä) bem Xobe. I^on ü)?ct(^ior 9)h^r. 3™"*^ bcm
^a(^(affe oermellrte Suffofle. [Eignet.] ^tipii%: %. ^^toOfM, iSlb,

8. 4 Seiten Titel. Seite V—XIV und 174 Seilen. Preis: geheftet 2M.50Pt,
gebunden 3 M. 5i) Ff.

I>ie erste .\utlage s. unter dem Jahre des Verzeichnisses v..u ItiJi.

Ür^ü^lungcn am bcm ^Kic^ non 3J?e(d)ior ^Jiepr. Tritte fluflagc. (irftcr

5i^anb. [3ignei.j ^weiter t^anh. [Signet.] Tritter 6anb. [Eignet.)

tMerter i^anb. [Signet.] ^'eip^ig; ^. ?l. iProrf^au«. 187.Ö. — IHcrte

?luflagc. (frfter iöanb. [Signet.] 3roeiter ^nb. [Signet.] DritlCT

^anb. [Signet.] Vierter :&Qnb. [Signet] ^etpsig: grod^n».

1892.

I. Jede Autla>Tc 4 Seiten Titel, Seite V—X, S anpftginierte Seiten „Inhalt**

und '2W Seiten.

II. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt" und 409 Seiten.

III. 4 Seiten Titel, 2 unpaginii rte St-iten „Inhalt*' und 3H9 Seiten.

IV. 4 Sölten Titei, Seite V und VI, 2 uapaginierte i>eiten „Inhalt" und 3»±
Seiten.

8. Preis: geheftet 24 M., gebunden in iwei Bfaiden 27 M.; seit 1891 fc^
geheftet 12 M., gebunden in rier Bftnden 16 H.

Die riert« Auflag« erschien *uch ciii/r^ln tinter fcdiretui- n Titpln:

Vubiott^ unb ?{nnemarif. (fnbc <^nt. atlc»? i^ut. t^r^alUiuigen am Um 'Kice.

üon 'J}t\nd)ior ^Ü^c^r. tHcrtc ^^luflagc. [Signet.] Veipjig: i>. :örod

))am. 1

8. 4 Seileu Titel, 2 uupaginierte Seiten „Inhalt'' und 299 Sdten. Preift:

geheftet 3 M., gebonden 4 H.
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^cr j(^roar^f >>ani5. (^^-or^. Crrjäfjlungcn oue bem rKice oon 3)icld)ior

aJictir. '-IMcrtc xHuflagc. [Signet.] Vcip^ifl: i^. :J^rocfl)au«.

fi. 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 uapagiuierte Seiten „Inhalt" und 3il2

Seiten. Preis: feheflet 3 M., gebunden 4 M.

^cgitie. <9(d(4 imb (^Ictc^. (SriO^tungen an« bem Ric« owi 9)te(i|tor

SRel^r. $iette 9ufIa0C. [Eignet.] ^pi\^: H. 9ro(f^«. 1892.

8. 4 Seiten Titel, 2 uiipaginierte Seiten .Jnlinlr' und S89 Seiten. Preis:
geheftet 3 M., gebunden 4 M.

Xit Vfbrfrdbrnut. Ter Sieg bc<5 2din)nd)en. tfr^äl)lungen au« bcin ?Kit«

tion .U^ddjior Mtr^x. Vierte ^ufloflc. [«Signet.] l'eipiig: 1$. ft. ^brod«

t^aue. 1X92.

H. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt" und 4ül^ Seiten. Treis:

geheftet S gebunden 4 M.
nie frOhern AuHagen s. unter dem Jahre 1B()8 des Veraeicliiti>sfs von 1872.

I ber Mklchioh Mkyk s. S. H.V.» iJes Verzeichnisses von 1H72; über Moriz
( ABKiKKE, gest. Jan. IHDü in Minu hen. s. S. är>»J des Verzeichnisses von 1H72.

Max Juskp Oiat von Bothmkr, geb. 9. Febr. 1816 au Mtinchen, Reichsrat
der Krone Hayernt auf Lebenaiett and üenenüqasrtienneister, gest. if. Oku 1878
SU München.

Henriette lKl<shaeli8.

^'oUftänbiged ^^Örtcrbud) bcr italicnij(^cn unb beutjdi}cn 3pra(l;c mit brlonbe-m ^crAcffic^tigung bet tec^nifd^cn Vutftnrfid^ bc« ^imbeM, bcr ^kmaU,
ber ®iffei^ften, be« ftrieg«« unb @eeioefen«, bcr fofittf u. f. t», Son

ÜÄt^tteH«. 3n jnjci Xl)fi(cii. t?rftcT Otölifiiiid) Tcutfd).

I
Siflnet.) 1X79.— Sroeitf Zuflöge,

f
2u}mi.

|
ixx-j. — Trittf ^liiflagc.

|
2ignft.J

|ss4. - iPicrtc ?luflaiic. [2ii:|iict.| issi;. ,vünftc xHuflagc. l^ii^ict.j

jsss. _ 3c£t)i%te ^luflagc. I^iiinct.] 1sh<». — Siebente xHuflagc. |2ignct.]

1>91. — :?ld)tc ;Huflagc. 12igiict.J 1892. ^)Um\U ^luflogc. 1 2ignet.J

1H94. — 3c^nte Zuflöge. |5ignct.J 1895. — (fCfte «uflagc. [Signct-J

1897. Zwölfte Zuflöge. [Signet.] 1H9M. Vctp^fl: t^. 9. atDcffimi«.— V. IL b. SC.: DiztonArio completo italiuio-ttMlt si <> e tedesctnitaliano

i*<»n rigtmrdo s])eHale alle espressioni t«>rni(h(' del rommorn"«». delle

srjpn/«'. deir industriii. delhi jinerra e «It ll;» inarina. della |H»litica ecc.

1»! H. -Michaelis. In due parti. Parte pniua: Itiiliaiio-Tede.sro. [Si«:iiet.]

1879. — Seconda edizione. |Si«tnet.] 18X2. — Teizia edizione. Si«iiiet.]

1884. — Qoarta edizione. [Signet.] 18K6. — Quinta edizione. [Signet.]

1888.— Sesta edizione. [Signet.] 1889.— Settima edizione. [Signet]

1891. — Ottava edizione. [Signet] 1X92. — Nona edizione. [Signet]
— Periina edizione. [Si<:iiet.] 1X9.'). — l iideciraa edizione.

|.-eignet.] lsi>7. — Duodecima edizione. [Signet] 1898. Lipsia:

K. A. Hrnckhaus.

Jede Aiiriag»' 1 Scit^-n Titel, Si'ite V—VIll, 2 unpaginierten St-ilen „Klencu delle

priiii ip.iU- n|»'rt' iisat«'. \ t-rzeichniss der liiiuptüachlirhsttMi benvtzten
Werke". ..KU iuo delle abbreviature. Verzeit hni-*-« der AbkOnongen**
und «»40 S iteri. ^rei^ gebettet »i M.. gebiitiden 7 M. .'Mi Pf.

lMzionari<» romjiU't»» italiaiu>-t«'<l»'s« M o t»'il«'S(u-italian(> <«>n riguanlo spe-

ciale alle f.'>i>ressioui teiniclie del eummercio, delle srienze, dell' in-

dnstria, della guerra e delia marina, dellu p<ditica ecc. Di H. Mi-
chaelis. In due parti. Parte seconda: Tedenco-Italiano. [Signet.]
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1X81. - - Sec«»nda edizione. [Signet] 1882. — Tenda edizione.

[Signet.] 1884. — Quarta edizione. [Signet.] 1880. — Quinta
MÜ/ioiie.

1
Signet.] 1S88. — Sesta edizione. [Signet.] 18s;i. —

Settimu edizioii«'. [Signet.] 1891. — Ottiiva edi/innt'. [>ignet.]

1892. — Nona edizione. [Signet.] 1894. — Deeima edizione. [Signet.]

1895. — Undenma edizione. [Signet.] 1897. — Dnodedma ediidone.

[SifCTiet] 1X98. Upsia: F. A. Broekhaus.— 1. n. b. ST.: ^oUftOiiMac«

'.li't>rtcrbu(^ bcr itaUentff^ tmb bcutfc^ Sprache mit bcfonbercT :^frnd»

fiditiflunfl bcr tccftniftftcn ^Tu^brürfe bc^ ."onnbclij, bcr (^Vrocrbc, bcr ^il'inm

fdioftcn, bc* .Nivicii? unb 2ccit»cKn^, bcr i^olirif u. i. w. il^on ^^. :l't id)üclii>.

on ^ipci Tf)cilcn. ,>^weitcr Xhcil; rcutid) x^^talicnijd).
[
Signet. ) l^'Sl. —

^rocitc ^luflagc. (2ii]nci.[ 1882. — Tritte ^lufloflc. [Eignet.] 18>>4. —
Sierte «ufioöc. [Eignet.] 1886. — fünfte «uflagc. [aignct.] 1888.—
Sc4«tc Httfiage. [Eignet.] 1889. — Siebente Äiflage. [Signet.] 1891.—
at^te «ufiaflc. [Signet.] 1802. — '}?cuntc ^tuflttgc. [Signet.] 1^94. —
3el)nte 'Jlnflage. [Ginnet.] isuö. — (Slfte ^luflaiic.

|
Siflnct.] 1897.

—

Zwölfte xHiifloflc. [Sinnet.] 1><98. Vcip;ifl: Jv. ;Hvocfhaui>.

Je«le Autiage 4 Seiten Titel, TIU Seiten und 1 anpaginierte Seite „t^lenco dell^

ablnreviattire. Veneichniss der AbkUimnfren". Preis: geheftet 6 M., ge-
bunden 7 M. ."»o Pf.

8. Treis Ix'ider TeiW: m'heixi'r 12 M., gebunden la M.: beide Tette ge»
bumU'n in i'in«>ii Hand 14 M.

i.*raftiid)c^ Sörtcrbudi bcv itaiicinicticn unb bcutfdjcn 2prad)c mit bcfcnbn-cr

:J:*friicfiid)tiflunfl bcr ll^llVl^^^^'prüd)c, bcr tcdinijc^cn ;»lHdbrü(fc bc<> ^anbcli»,

bcr oVimbc, bcr ^i?ipcnid)aftcn, bcif .^iricg<^ unb 2cciücicni?, bcr i^olitif

u.
i".

». 4?on >>. lU'ic^Qclie. 3n jroci Seilen, (irfter Xeil; otalicnijd)

öttfi^. X^TriJf^nte DoUftänbig umgearbeitete unb Mtme^ Unflofle.

(Signet.] 1900. — aMerichntc xHutlage. [Signet.] 190:5. i^etpjig: f^. SL
;l^ro(f^^.— u. b. nizionai io pratico italiano-tedei^eo e tedesco-
italiano eon rignardo special»' ;illa linüna pailata. alle espressioni

tt'cnich«' d«'l ( (tniniercio. dellc x icn/t'. dvlY lndu^tlia. della iaiena e

della niaiina. della politiea ecc. Di 11. Mieliaelis. In due paiii.

Parte prima: Italiano-tedesco. Tredicesima edizione intieramente rifatta

ed aumentata. [Signet.] 1900. — Quattordiceama edizione. [Signet.]

190;(. Upsia: F. A. Bro(*khans.

Jede Aaflage 4 Seiten Titel. Seile V—VUI, 2 unpapinierte Seiten „Vorwort
zur dreizebnten .\utlage" und ,,Prefacionc alla tredii-esima edizione'%

2 nnpapinierte Seiten „Elenco delle abbrenature italiane''. und .,Ver'

/eichni«'> der deut>* lieii Alikiirzungen** und 87ft Seiten. Preis: geheftet
. t» JkL, gebunden 7 M. bi) IM.

l>iziMnano pratico itnliaim-tedesro e tedescn-italiano eon riguardo speciale

alla lingua p.niat.t. alle expressinni tecniclie del icmnieicio. delle

x ienze. dell" indn^n ia. della guen a e della niarina. (Udla politiea eec
Di II. .Michaeli.^. In due parti. Paite seconda: Tedesco-italiau»».

Trediresinia edizione intieramente rifatta ed aumentata. [Signet]
1900.— Quattordicesima edizione. [Signet] 1903. Lipsia: F. A. Bntck-

. haus. — 9(. u. b. Z.: IJraftifdjee ^L^örterbiirf) bcr itoltenifd)cn unb bcuricften

3uro*c mit bci'onbcrcr ^^cviidfidniflunii bcr Um(jnngv^uiradif, bcr tcdiniidKn

^luebrücfc bc<^ vanbcK^, bcr r^VuH'rbc, bcr -.liMficnidioftcu, bc\> Mriccie unb
Seeroqcne, bcr 'i^oliiil u. |. \v. i>ou .vj. lUidjaelie. 3n ^iDci icilcn.
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3i»ettcT Xctl: ^nttfd^>3taUtnifd|. X^rtiietnte ooUftfinbig uniQearbcttetc utib

Pcrmc^rtf ?(ttfloflf. [3iflnct.] 19(30. — ^tCTjc^tc ^ltfUi0e. L'3i0n^>l

Jede Auriapc l Seiten Titel, 2 nnpaginierti« Seiten „Klenro dt lli alilu t \ iatiirp

italiane" und „Verzeiclmiss der dentsclit'ii Alikürziingen" und 14 1 >t'iten^

Preis: geheftet »J M., j^fluiinitii 7 M. .')(» l'f.

Prei< )>(>ider 'i'i ilr ^'elieftet 12 M., gebundeo 15 31.; beide Teile ge-
bunden in einen Hand 14 M.

'?(cnc\* 'it'övicrliud) bcv vortniiicfifdicn unb beutfd)cn 3pradic mit luionbcrcv

:^frruffitt)ri4iung bcr tcrfjniirticn xHu«briicfc bcxj ,v>anbcli> unb bcv v'Mibuftvic,

bcr ^ifi'cnici^afien unb Münftc unb bcr Umflangv^iproc^c. ^l>on .S>. aKid)acli«.

3n 3>Dri Ztxim. (frftcr iril: iJortuflieit|(^»I)fUtfd^. [Eignet.) 1887. —
gwettc :ftiiflagc. |2iönct.] 1891. — !Dritte ^luflofle. fSiönct.l 1894. —
iMcrtc ^luflttge. [>Signet.] 18im. — 'i^ünftc ^luflagc. [Signet.] 1899.—
2cd)ftc "?luffniK. [Signet.) r.Hij Siebente 'JluflQge. [Signet.] nK)5.
Vfip^ig: A. ^l. :i^vocf!inuv^. - \H. n. b, Xitii: Novo niccionario da lingua

portuvriu'/a » nllcnia cnritiufcido cnni <>s tt'iuius techiiicos dn cnni-

mercii) e da iuduätria, dius »(ienciius e ilas altes e da linguageui fa-

miliär. Por H. Hiclifielis. Em duas partes. Parte priuieira: Por-
tnguez-aUeinio. [Signet.] 1887. — Segunda edicfto. [Signet] 1891.
— Terceira edic^fto. fSignet] 1894. — Quarta edi(;äo. [Signet.]

|s*>«;. (,)ninta edi«;fto. [Signet] is'M). — Sext^i edic.äo. [Signet]

i\)02. — Setiina edieflo. [Signet.] IIX».'). Leijtzig: F. A. Hrorkhaus.

H. .lede Autliige i Seiteu Titel, Seite V— VUl, 2 uupaginierte Seiten „Ver-
xeicbn]« der AbkORungen**, 737 («eiten itiid 1 unpaginierte Seite „Druck
\on F. A. Brockhios in Leipstg**. Preis: geheftet 7 M. 60 Pf.« ge-
bunden 9 M.

.Novo Dicrionario da lingna portugueza e ;iileniä ejirit|iie('id«> com os

tenjios technicos do conniuMcio e da indu^itria, das sciencias das
art«"s e da linguagem taniiliar. Por H. Mieliaelis. Km dua> iiartcs.

Parle >eguuda: .Mlemäo-Poituguez. [Signet.) 1XX9. — Segün<la edn;üo.

[Signet] 1891. — Terceira edi^. [Signet ] 1894. — Quarta
edi^. [Signet] 1890. — Quinta edi^fto. i Signet.] 1899. — Sexta
edii.-fio. [Signet] 1902. — Setima edi^fto. lSi<:in t.] 191);"). Leipzig:

F. \. IJrocklians. — "Jt. n. b. X.: '!)ieuco "^oörfcvbud) bcv portngicfi'du'n unb
bfutfdien Spviidic mit bcionbcrer ;!HTiidfid)tigung bcr tcd)niid)cu ;Hiix>brü(fc

bce >>anbeli? unb bcv v^nbuftvic, ber iiJi||cnid)Qften unb Munitc unb bcv Um
9anQefprad)c. tl^on .V). 'JDiidiacltd. 3n \mi XciUn. ^iveitcv Xeit:

rcu!tf(i'fottngtefif(^. [Stflnet.] 1889. — jtDcitc Süiflaoe. [Signet.]

1891. — Xritte ^flafle. [Eignet.] 18i»4. — 3Jirrte «uflofle. | Signet.)

ls9<K — ?Ninfte ?(uflogc. [Eignet.] 18*»n. — Seifte «uflogc.
|
Eignet.]

VJti'J. - Siebente ;HnTlagc. (Signet.] P.«o.'). \>eipji(j: ^. ^l. ;öro(fi)auiv

H. .Jede Antlage 1 Seiteu Tili). 2 inipaginierte Seiten „Vcr/.eiehni«. der

AbkOr/nngen ", .')73 Seiten und » in«' nnpaginierte S'ite ..Druck von I . .\.

HriH Ivlians in Leipzig". Preis: In ttrt 7 M. ö<) l*f., gebunden !» M.;
beide Teile gebunden in einen Band 1< 3J.

N'ovo Dici'ionario da lingna ))ortiigueza e ingleza eni-i(|ueeido eoui giaiide

numero de tennos teehnims do eounnen io e da industha. das seien-

« ias V art«'s »• da liiivmagmi familiär. K« t'ormado sohre um manu-
.MTito de Julius loinet, por H. Miciiaeli.s. Km duas partes.
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Parte primeira: Portuguez-iuglez. [Signet.] 1893. — Segunda edi^.
[Signet] 1905. Leipzig: F. A. Brockhans. — A. u. d. T.: A new
Dictionary of the Pdrtuguese and English tangiiages enriched by a
fii oat niunber of technical t»Tnis iisod in rnniiinTre and industn . in the

arts and si-iences, and includiiig a great varicty of expressions fiom
the language of daily life. Based on a maauscript <>f Julius Cornet,

by IL Michaelis. In two paits. First part: Portuguese - Engüsb.
[Signet] 1893. — Second edition. [Signet.] 1905. Leipzig : F. A.
Brockhaus.

8. Jt^ie AiiHaKf -t Seiten Titel, Seite V—VIII, 720 Seiten und 2 unpa^nierte
bellen „lAit of the abbreviations used in thia dictionanr*^ Preis; ge>
heftet 18 M. SO Pf., gebanden 15 M.

A now Dictionary of tbe Portuguese aiul llngli.'-h laaguages enricbed

b) a great number of technical terms used in commerce and in-

dttstry, in the arts and sciences. and including a great varietj of
expressions from the langnage of daily life. Based on a manoscript
nf .lulius (OrrH't, by II. Michaelis. In two parts. Second part:

KiiLilibh-Pnrtuguese. |Si;:iiet.J — Second edition. fSisnet ]

r,<(»i>. Leipzig: F. X. Brinkhaus. — A. u. d. T.: Novo Dicciouario da
Ungua portugueza e ingleza enriqueddo com grande nnmero de ter-

mos tecbnicos do commercio e da industriaf das sciencias e artes e
da linguagem familiär. Heforniado sobre um manuscnto de Julias

C'nrnct, por H. Michaelis. Em duas jiartcs. Parte sopinda: Inglez-

poriuguez. fSi'jiH !
I

1R93. — Seguüda edig^o. [SigueUj lÜOö.
Leipzig: F. A. Iii •nkiiaas.

8. Jede Auflage 4 Seiten Titel, 742 Seiteu, 1 lujpagiuit'rif Svitf „List of the
mbbreviations use*! in this dictionarv" und 1 unpaginierte Seite ,.1'ronan-

ciation '. Vn-\>: ^eluttt t 13 M. Pf., gebunden 15 M.; beide Teil«
gebunden iu eiiu'ii Hand L'!« M.

^^twA itajc^en :^(^rteTbu(^ ha italicuijct^eii utib beutjdjcu ^pro^jc fui £!cn

©dj^tt^ unb ^anbgebraud). '^on ^. 'JHc^acCi«. (Irftcr SM: ^Holicmfc^

!£)eiitfd|. [Eignet.] 1895. BiDctte 9tifIii8C [^gnct] 1896.
5)T!ttc Zuflöge. [Signet.] 1898. — »ierte ^luflaß«- [Signet.] 1899.
— J^önftf ^nnfinttc f ginnet.] 1900. — Scdiftc ^uffotif. [Sii^itrt.]

IWI. — Siebente ;nuflai]c.
|
Sivinct.] 1903. — ^c^tc xHuflacjc. f ^ianct.)

llH)r>. ^eip^ig: a. ;U. ;i5rocfl)üue. — u. b. I.: Nuovo Dizi»>nario

Ta.scabile Italiano-Tedesco ad uso delle scuole, dei commercianti, >iag-

giatori ecc. Da H. Michaelis. Parte Prima: Italiano-Tedesco.

[Signet.] IH9.'), — Seconda edizione. [Signet.] 1896. — Terza edi-

zinno. [Signet.] 1898. — (,)narta edizione. [Signet] 1899.

(Quinta c«lizi(»np. [Signet.] r.ioi). — Scsta edizione. fSi^et ] UHU.
— Settima edizione. [Siunct ] 191)3. — Ottava edizione. [Eignet]

UK)r>. Lipsia : F. A. I»i«>< khaus.

8. Jede .\uflage 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Prefuiime. Vortwent**
und ..Elenco delle .\bbreviature Italiane. Verzeichnis der deatsebca
Abkürzungen" und 4S4 Seitm Preis: geheftet 3 M.

Nuovo Dizinnari Tasrabile Itiiliano-TeUcscr» ad u<5o delle scuole, dei com-
mercianti. viaggiatori ecc. Da H. Mi» haclis. Parte seconda: Te-
desco-Italiano. [Signet.] 1><9.*>. — Seconda eiUzione. [Signet.] 189*».—
Terza edizione. [Signet.] 1898. — Quarta edizione. [Signet.] 1899.
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— Quinta edizione. [Bi^net.] 19()0. — Sesta edizione. [Signet]

1901. — Settima edizione. fSi^net.J HK)3. — Ottava edizione.

fSi«;nt't.l 1905. Lipsia: F. A. Blockhaus. ^. u. b. X. : "^km^ Joft^en«

Ül^öricrbiid) bcr italicmj(l)cn unb bfutfc^cn 2prn(t)c für bcn 2diul imb >>Qnb*

gcbTOud). aJ^idjQcli«'. B'^cit^i' ^ci^- ^^cui)<^'vUalicnijc^. [Sifliict.

1895. — ^VKite Xuflogc. [Eignet.] 1896. —Mm tbifloge. [Eignet.

1898. — metft %iflO0e. [©ignet.] 1899. — BÄnfte «uipbige. [^tflnrt:

19(X>. — 2crf)ftc ^lufloge. [Eignet.] 1901. — Siebente «ufloflc. (^i^netJ

1903. — -^luflage. [Sionet.J 1905. Veipjig: ^^roiftiau«'.

8. J«Hlt' Auriaj^e 4 Seiten Titel, '2 unpairiniert«' Scitfn ..Kit lu»» tl«'ll«' Abbre-
viature Italiane. Verzeichnis der deutbcheii Abkürzungen'^ und ii4U Seiten.

Pnit: geheftet 8 M.; beide Teile gebnnden io einen Bend 7 M.
Hknkilttk Mk iiaki.is, geb. fi. .Tnli 1849 in Berlin, bestand dais Lelirerinnen-

esemen und widmete sich darauf Sprachstudien und lexikalischen Arbeiten. Sie
lebt in Wflmtndorf bei Berlin.

KaroUna Wühelma Mtehafilis (de VaaoonoelloB).

Studien zur romanischen Wortschöpfung von Carolina Michaelis.
[Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1876.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpairinierte Seiten Dedikation, Seite VU vnd VIII and
80<» Sfiten. l'r»M>: »5 M.

Ober KAJtuuxA Wiliuliia Michakl» (dk Ya8coiicku.08) 8. 8. 790 dea
TeneicbniMei ven 1873.

Adam Wlolrlewlcga.

Uallad} i liomause. Przez .\dama Mickiewicza. [Signet.] Lipsk:
F. A. Brockhaiis. 1874. [Zweiter Abdruck.]

a 4 ISeiten Titel, S nnna«inierte i^ettcn „TnU rrerrys III Seiten nnd 1 on-
pa^inierte Seite „Okfoimimia**. Freie: gebeftet 1 II» gebunden 1 M.
80 Pf.

Farys. Grafyna. IV/.ez A da ni a M i < k i i cza. [Signet] Lipsk: F. A.
Brockhaus. ls74. |/\vt»itt'r AlxiriKk

]

b. 4 Seiten Titel, 2 unnagiuierte Seiten „<^/>m rzeczy*' und 84 Seiten. Preis:
geheftet 1 M., gebunden 1 M. 80 Pf.

Den ersten A Im!ruck beider Schriften nnter den Jahre 1869 dee Ver*
seicbnitiea von 1M72.

PSma Adama Mickiewicza. N«me ^^vdanie zupelne. Tom pierwszy.

fSi^Tiet.] 187(5. [Zweiter Abdruck, j
1x87. (Dritter Abdruck.] Tom

drugi. [Signet. J 1H7(). [Zweiter Abdruck.] Tom trzeci. |Si^'net]

1H7(». (Zweiter Abdruck.
|

1S97. (Dritter Abdruck.] Tom czwartv.

[Signet.] lH7r». [Zweit^-r Abdruck.] 18«3. [Dritter Abdruck.] Toin
pi^ty. [Signet.] 1876. [Zweiter Abdruck.] 1899. [Dritter Abdruck.]
Lipsk: F. A. Brockhaus.

L 4 Sei« II Tit. 1. Seite V—VIII, 271 Seiten und 1 nnpaginierte Seite „Dm-
kicm F. A. lirmkhaum ir Ltpxku*\

n. 4 Seiten Titel, 2 unpaf^inierte Seiten „Tre«c tomu drutjirin>'\ 230 Seiten

and 2 nnpaginierte Seiten .. Uruktem F. A. Untckhnum tc Ltpsku^*.

HL 4 Seiten Titel, 2 anpairiniertc >eiten „ TrrAi tnmu trzecifffo" und 2.'>4 Seit« n,

IV. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „iVric Unnu czvrartego*^ und 31 H Seit« n.

y. 4 Seiten Titel, % nnpaginierte Seiten „Trüc Umu jriqttgo** und Seiten.
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Tom szusty. Pisma iKi^ieitae. [Signet.] Li|»sk: F. A. Brockhaik^.

1677. [Zweiter Abdruck.] 1901. [Dritter Abdruck.]

VI. 1 Seit. Ii Titel. 2 nnpupinirrtc Seiten Zerf itikat . t? im j>:i^iiiierle "^ritrii

„iVcdc to$Hu «j«Mi(^(^<i^', llNi leiten uud unpagiulcrto bfiten Anhaug.
H. Pms Bandes: fteheftet 3 M. S/U Pf., frebmiden 4 M. fiO Pt; srit 18ics

peheftpt '2 M.. ^;eliiiii»!eii :'. M.
i*eü ersten Abdruck s. uutcr dem Jabre lt>*y'2 dt"" Ve rzeichnisses von Is'lii.

Bildet die Bfinde H—12 und 59 der „Biblwtehi / v-i; i>oJnkielii*\ %. 8. 37.

risiiia Athima M i c kiew icza. Nowe vydfmie w pieciu Tomath. Tmuj

pierwszY. [Eignet.] Tom drugi. [Signet] Tom trzeci. [Signet.] Tum
czwarty. [Signet] Tom pii|ty. [Signet] lipsk: F. A. Brockhaus 1891.

L 4 Seiten Titel. Seite V—VIII und 260 Seiten.

IL A leiten Titel, 2 unpft^imerte Seiten „i'ttie tomu dru^iego"*, täO ^iien
and 9 nnpa^nnierte Seiten „iHrukiem F. A. BrtHrHmim ur LipAn^.

m. 1 leiten Titi l, 2 unpufiinierte Seiten „Tresc (oum irzedc/fo'' und 2.j*> Seiten.

rV. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten jVf»c Umii czx-atiefjo" und 319 Seitea.

V. 4 Seiten Titel, 2 uupaginierte Seiten ^Jreiic toma ^iqtego ' und IM Sftiten.

8. Preis jedes Bandes: 2 M.

Konrad Wallenrod. Przez Adama Mickiewicza. [Signet.] L^sk:
F. A. Brockhans. 1K78.

ft. 4 Seiten Titel, 2 onpaginierte Seiten ..Ttr^v rmz*/\ Seite I— IV, Seite
.">— 117 und 1 iini»aßinierte Seit. ..Dnil i^m F. A. Broci^mim ir iaptttm",

Treis: geheftet 1 iL, gebunden 1 M. .s<> Vi.

Die frttbern Ausgaben s. unter dem Jalire 1846 des Veneicknissea tou

rber Ai>AM MicKiswicz ». S. 301 des Terseicbnisse» von 1879.

Emst Wilhelm Middendorf.

Das Runa Simi oder die Keshua-Spinrlu-. wir >ii «^e^^enwäitig in der
Provinz von Cusco iicspioclion winl. Unter Bertirksichtigiin? <ler

iVüli(»r»Mi Arhritrii imdi eigenen Studien dargestellt von Dr. K, W.
Mid<ier»dort. |Sijiüel.J Leii»/ig; l". A. Rrockhaiis. 1.S90.

S. i Seilen Titel, Seite V— Vll, iW'.i Seiten und eine mipagiuierte Seii«^

„Druck von F. A. Brockbaus in Leipaig^. Preis: 16 IL

Wörterbuch des Runa Simi oder der Keshua-Sprache. Unter Berück-
sichtigung der früheren Werke nach eigenen Studien bearl)€itet von

Dr. E. W. Middendorf. [Signet] I^ipzig: F. A. Brockbaus. 189«X

M. 4 Seiton Titel, '^ritr V - X. s.*»7 Seiten und eine anpaginierte Seite ,4^niek
von V. \. Hr.uk.'i.iu- in Leipzig". Prei-^: 4>^ M.

Ollanta, ein IMnma ih i l\i>lni;isi»rnfho. l iM-i'-ft/t mid mit .^iimrikuiuen

versehen. m UA * nit r Kinieituiig iii»er die religit»sen imd staatli« ii«. n

Kinriditungeu der Inkas von Dr. E. W. Middendorf. [Signet]

J,eil»zig : F. A. Brockbaus. 1890.

4 Seiton Titel. Seite V und VI. Seiten und eine unpagbiette Seite
».Druck voll K. A, Hrockhau» in 1 < i) /iü", Preis: IH M.

Draniatisrhe und lyrisehe Dithtiingen der Keshua-Si'iat lic. Gesammelt
1111(1 übn^rtzt mit rrklnrenden Anmerkuncren von Dr. L, W. Midden-
dort. |Mgnet.] Leii»/ig: F. A. Itiiukiiaus, 1S91.

a. 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 unpaginierte >eiten ,.lnhalt" und
316 Seiten. Preis: 15 H.
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lUe Aimarä-Sprai'he. Mit einer Kiuleituiig iiber ilie li uiteie Verbreitung

der diese Sprache redenden Kasse und ihr Verhältnis zu den Inkas. Von
Dr. E. W. Middendorf. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1891.

^. 4 Soitpit Titel, Seite V und VI, 2 unpaginierte Hielten „Inhalt*' and
:MW> Seiten. Treis; •><» M.

i>as Miitliik iulvr die C'bimu- Sprache. Mit «'111(1 Kinleituug über die

CultuiM'lkt'i . (lif i:b'i<-hzf'iti'_' mit den liikas und Aiiuariis in Sinl-

auierika It^lden. und einem Anliaiig über die ( liilM ha-.Spraehe. Von
Dr. E. W. Middendorf. [Signet ] Leipzig: F. A. Brorkhaua. 1892.

8. 4 Seiten Titel. Seite V—VIU und m Seiten. Pieis: V2 M.
Fbn-'T Wii.HKLM MiriiiKMMtRV, geb. 31. Dez. 1h30 in Keilhau bei ItiuIulfNtuilt.

btudierte Medüin, »ar is,*».'>—li-J Direktor dt s Krunkenlmuseri in Ariea (Chile»,

lief« sieh dann in hinu als .Arzt nieder, kdute 1H71 natli Kuropa /nrtick luid

begründete mit seinem Bru<ter ki Kssen a Kühr < iii Hankhans. Kr besehäftijft

Hich mit Studien über anierik:tni<rhi S).i .). hen uad AUertttmer und lebt meint
MUf Kelsen in den Hüdliehen Landtin Kuropas.

Arthur Milchhoefer.

h'w .\nfan>:t' der Knn.st in (IriecbenUtnd. Studien von l)r. A. Milch-
linefer. Trivatducont tb-r Arthiiob»fiie an der l'niversitiit zu (löttinfien.

Mit zahlreichen Abhildun^ten. [Signet.] Leipzig: 1*'. A. Brockhaus.
lx^;i.

M. 4 Svhen Titel, Seite V und VI, 2 unpoglnierteSehen „Inhalt" und «47 Seiten.

« geheftet 6 31., irebiinden 7 M.
.\nTiii K Mli.i iiTf'Vin!. 'ji'h. i'!. M.ir/ l^-.Vi 711 ^rliirvindt in <i-t]ii( ii!''»ei!, wurde

l»»t»r> ««rdentlieher l'rutessor der Arebaulngii' m Kiei luid starb dort 7. hvi. iSHfH.

lUrsa Mohammed Ibrahim.

Oramniatik der lebenden pert«i8chen Sprache. Nach Mirza Mohaui>
ni« I l' n ahim s (irainniar of the I'ersian Lanjzua^e neu liearbeitt t

\oii il.'inricli LebertM-bt Fleischer. Zweite Auflasse. [Sipiet.}

I*ei|>zii[; V. .V. 15ro(klians. isT."».

>. 4 Seiten Titel, Seite V XX. *i»>2 Seiten und 2 unuagiuierte seilen ,. Üe
• rirhti^'iink'en** und „Dnirlt von F. A. Brockhauit in Leipzig". ]*n>iii: 8 M.»

hir erxt«- .\utla(fe !t. unter dem Jahre 1^17 deü Venceii-hni>Heti von l'^T-i.

I ber MiK/.A MoiiAMMKi. IiiKviiiM ^. S. des V«'rz<'rrbnisN(s \nn 1*^7'J.

I ber ÜKi.NHit H Li;uK«K< in I'i.kim uku. j{t >i. III. Febr. 1'^'»"» in Leipzi^j, s. s. .'»22

de^ VeraeirhnlMe» v*m 1H72.

mtthelliuigen der Biebeck'sehen Kiger-BxpeditioiL

Mittheilungen der lUelieek'si'Uen Ni^er-Expedition.

I. Ein Beitra»; zur Kenntms.s drr l idisrhen Sjnadn' in Afrika vim

Gottlob Ad. lf Kiaiisr Mit einer Kartenskizze. fj^ijjnet|

Leii»zi<^: W A. llrorkhaus. Iss4.

S. 2 Seiten Tittd, 2 nnpacinierte Seiten ..Inhait'*, 2 unpasinierte S*'iien ..Km

BeitraK zur Kenntni»s der Kuh^« lien Sprache m At'rikii. Von (iottloh

.\dolf Krause. Mit riner Karti nskutze'* nnd ..Vnrbrtm rkun.'", S«-iT. .i -

HW und I Kartenski//«'. .,Veri.u» li einer T^arstt lluu)? des Verbreitunjfs-

ftebieU'H der Knien. \ «ui «inttlob Adolt Krause.* Preis: 4M,
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II. Pioheu der Sprache von Ghät in der Sahärä mit hau?sanischer

und deutscher Uebersetzimg. Von Gottlob Adolf krause. Mit
ein^ Kartenskizze und Facsimfles. [Signet.] Leipzig : F. A. Brock-
haus. 1884.

8. 2 Seiten Titel, Seite III und IV, H2 Seiten; „Skizze von Ghit und Cm-
gebung. "Such den Aiieabcn Kinseborener gezeichnft von Gottlob .\dolt

Krause" uud Kaksimikfä: „hie (uächichte von Schilid und setner Frau.
In Temiieq. (Original vom rriuzeu El Hädsch Otbmin ben Oman *;

„Die (ieschichte vnn Srhäba und f^eint'r Fr;ni. In haiissanischer *^|>rache

(Original vom I'riazeu Kl Hadsch Othui4u heu Omar).'* Preis: 4 ^.

Gottlob Adolf Kbac^e, geb. 5. Jan. 1850 in OckrilU bei Heifteo, nnt«r>
n»hm seit 1886 mehrere Forscfaungftreiaen in Afrika.

A. MnoKOgijeschnyj.

Ihi pyccKie oa HcropaiecKfl)» ayTix-k muiam. B% cnaun ipaBmenD-
carupimccKaro coiepaana. Hmiemna A. Maororpt.uiHaro. Bynycn
TpcTin. [Ipeituyiuie ;iBa BunvcKa 6uju uaiania Bb Mocaet nepauH —
w ^ nrojfo^ — Bi 81 rojiax%. Leipzig, 1882 in Ck^mmissioii bei

F, A. Brotkhaus.

8. 4 Seiitu Titel, 1U3 Seiten. Preis: 6 M.

Auf dem Umschlag: Mu pyccide aa MCTopa<«eenB'a aynn wm&m. Rn aae-
BHHKa HpaBCTBeHHo-CHTHpH^ecum saatTon. B\ cnixaii A. Maororptiunnro. Bunycrv
TperiN. B^ xayxi wenn. Leipaig. In Commisaion bei F. A. Brockhaus. 18-S2.

Mbi p^rcKie na HCTopii«u»oKM.\i nvraxT» khohh. Wai iHeaauaa apaBCTBeHJio-

t*aTupimeciiUAi» ;iäatTOKi> cTH.xaxi» A. MaororptuiHaro. Bunvcav
«leTBepTutt. Bi> A»yx% mhctaxi. Leipzig, 1884 in Coiumission bei

F. A. Brockhaiis.

8. 3 Seiten Titel, 109 Seiten, 1 anpaginierte Seite ^nbalt** ttnd 1 nnpafimefte
Seite ..Druckfehlerverzeichnis**. I*rei8: 3M.

Heft 3 ist geiinukt bei Bär Hermann in Leipzig, Hett 4 hei F. A. Brockhans.
Die ersten z«ei Hette sind l^S^O und Ihhl in Mubkau erschienen.

A. UvooooajBscuxTJ (ein VielsOndiger) ist Psendonym.

Helmutli Karl Bornhard Graf von Moltke.

0 Polsce napisal Generalfeldmarszalek Hr. Moltke. Przekhid y
upowainienia autora dokonany. [Signet] Lipsk: F.A.Broekhaiis. 1885.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—VIII und 103 >eit. n. Preis: 2 M. 50 Pf.

Das Original erschien 1H31 anonym bei Schuberth uud Niemeyer in Hamburfr
u. d. T. „Polen wie es war und ist.*' Es wurde von Gustav Karpeles in«

Poloiache Qbersetat.

Hj-i.Mi Tii Kari. Bkuxhakp Cmsr v(tx Moltke, geb. 2»). Okt. 1^00 an PaEdua^
preulsischer (ieneralteldmarschall, gest. 24. April 18SÜ in Berlin.

Über Gi'BTAv KAnyiLBS s. S. 924 dea Veraeichnisiea von 1872.

Giovanni Morelll, s. Ivan Lermolietf S. 247.

Appleton Morgran.

^^ofcjpcorc ' Xramcn. 45on ilppleton lliorgan. :äutorifirtc 5att)c^
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^caTbcitung Mit Üaxi 2ßtlt(cT«3){t)(tu«. [Signet.] ^np^qt 9. 9(.

4*rocft)Que. is*8r>.

H. 4 Siiti ii Titel, ^ite V—XIV, 2 onpiigiuierte Seiten ,,luhAit" and 806 Seiten.

fb^r Apflktov Moboak w«r nic1it$i su ermitteln.

Kam Mi li-kk-Mylus, gfb. !-! Fl I i. IHlfl zu Stuttgart, lebte dort ftls Scbrffl-

»iclkT uuil Itedakteur des „Aui>liuid" uud starb Nov. 18)SB.

Xmdi Hnmttm oon Bfib no(^ *3{oYb. Reifen itnb ^orft^itngcn im ^inter*

ittnbf iss«»— i8*n. iiou 0. ^otgen, ^Temictlieittenont ä la suite bc4

4. Cbcvfdilcfiicftfii v^nfflntcviciciiimcnt«^ "i)Jr. tVA, commonbirt jum ^lu«UHntigcu

:1ml. U)til 19 2epQratbilbcvn unb .'»0 lUbbilbun^cn im Je^t bon S>cll

c{ztm, cincnt Porträt unb cmcr starte. [3iguet.J l^eip^ig: t^. IH. :^i'ocf

i)aii«. 1H93.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—X, 890 Seiten, 1*0 Soparathilder: Porträt des
Verfassers, mit Faksimile (Titelbild). Passage eines Flusse» im l'rwald,

TM Seile 34 : Das Kude des Festes der Muunbarkeitserkliu tui!?, zu Seite .Vi;

\V;iffen und (Jerütbe der YaAnde, zu Seite M; l ebergang über den Saii-

luij.'a an de» NaebtigalltuUeii, zu Seite 74; Krieffsspiele bei Ngilla, zu
^^ite S«»; Der Mbam, zu Seite Uy2: Der l eberlall im Batilande, zu
>eite 11"»: FortsebaflFen der gefallenen Bati, zu Seite 119; ,\npriff auf
die aafstandiscben Malimbadörfer, zu Seite 143; l eberfall durch Tunga,
ru Seite D»|; Angriff auf rin von den Bava litsctztes Yaündedorf, zu
Seite 17S; Watfen und (unitht der Wute, zu ^^'lle 2UÜ; Hin Tornadu,
an Seite 221; Vor den N .Muaderebergen, zu Seite 2d4; Stuno auf Ntraun-
dere, zu S(*ite 240: lU'vwilmtrr Fel^kcL'i I in Süd-.Xdamaiia. zu S»'itr 2'»^:

Kmpfang Wi Amalamu von iibati, zu >( ite 272; Heiti rti iii Tibati, /.u

Seite 27(>; Waffen ond Uerithe in Tibati, zu Seite 27H und 1 Karte:
Kart»' der Reisen von Premierlieutenant Morgen im Hinterland von Kar-

nieruu 1S.H9— iHUl. I»reis: geheftet II M., gebunden 10 M.

Kr«T MoROBN, geb. 1. Nov. 1858 an Neisse, wurde 1878 Offixier, antemthin
bis tiiii' ForsebunL'scxpedition in Kamerun, nahm im Gefolge des

rnfilAcbeu Obcrbefeldsiiabera lt5%/i>7 am Feldziue gegen die Mahdisten teil,

«urae dnrMf Mflitimttacli6 In Konstantinopo) nnd ItiOl als Afajor zum grofaen

(teaenlatab komnundiert.

Heinrich Morselli.

l>er Selbstmord. Kiii Kapitel aus der Moralstatistik. Von Heiin irli

M<>r5«'ni. l'rofpssor der Tsychiatrie an <ler rtiivcrsität Turin und
» t .Hteui Arzt »ler k«»ni^I. Irrenanstalt daselbst. Mit tiuei lithopapliiiten

Kalte. Autorisirte Ausgabe. [Signet] Leip/.ig: F. A. Hrockhaus. 1881.

M. 4 Seiten Titel, Me V—XVI, 888 Selten nnd 1 lithographierte Karte
„Die llautiukett der Selb«tmoide In Europa". Preis: geheftet 6 K., gt^

banden 7 M.
Bildet Baad Gü Ton „luternatimMle wissenschaftliche Bibliothek", s. S. 41.

Tber HmniCH MonasLU s. S. 6$l

XorwitB* Vmum Wftrterbueh der BnglUicheii und Benttohen
Sprache.

M«irwit2^ New Dictioiiary of the English and Geriuan Lantnmges with

«pecul attention to Amcrioanisnis as well aa t<» the worit» uKetl in
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business, in trades and in technical and scientific pursuits giving be-
sides the i»roiuiiu'iation of words in oither Lancniafie. In two parti?.

iVirt tirst: Kiii:lisIi-(nMinan. Lt'ip/.ijj; : l". A. lirofkhaus. Philadelphia:

Moiwit/ iV Co. lohne .lahreszalili — ^l. u. b. X.: ÜJiortti^' 'JJnice

^^örterbu(^ bcr (Snglijc^en unb ^eutfd^n Bprac^c mit bcfonbcrct ^mt(f«
ftc^tiflung ber Xmetifamdincn fotoie atUx im flcfdi&ftfidKn, fimnbüdtm,
te(^nifd)cn unb iviffenjc^aftUc^en Vcbnt gebTäu(^(id)cn ®6Tttr nrbft "^bi^

Ünacfu' ;Hcicidjnimn in bcibcn Spradjcn. ^^u '^uni Tticilcn. (frftcr Xtjtd:

(ituiiiidi reutfd). Veip^ig: ^, ^rodlfaud. ^I)ilabclpl)ia: ^^oudi^ «i^ vio.

Morwitz' New Dictionarv of the Kn^dish and (ieiiiiaii Lan{iua«:es

with special attention to Anieiicanisnis as well as t(^ the vvonls used
in business. in trades and in technical and scientific pursuits ^iving

besides the prununciation of words in either Language. In two parts.

Part second: üerman-English. Leipzig: V, A. Brockhaus. Philatlel-

phia: Morwitz & Co. (ohne Jahraszalil). — %. n. b. X.: SKmott}' 92eitc«

^^örtcrbuc^ ber ^ngUfi^en unb Teutft^en ^prat^e mit befonbtrrr ^
rücffidjtigung bcr 'JlmcrifniiiiMncn foroic aller im fleft^äftlic^cn, gcwcrblit^ra,

tcrf]nifdicn unb n)iffcnicf)aTtlicf)cn l'cbcn !?cOraud}licf)en ^li^örtcT ncbft üu^-
jpra(l)C';l^c^cidnunifi in bcibcn 2uradicn. x^vn '>uici Ilicilcn. ^»^ircitCT

j£^cil: rcutjd^ englijd). Vcip^ig: 0. »1- ^IHocf^aue. ^>^ilabclpl)ia; JDior«

»i^ & (So. (ol^ne Oa()rc«3af)().

I. 4 Seiten Titel, Seite 5—534.
U. 4 Seiten Titel und Seite 527—1232.

H. Trois : gebunden (in 1 Band) «'» M.

Morwitz* Pocket Dictionary of the Knglish and German Languages
with specJal attention to Aninicanisnis as well as to the words used
in business. in trades and in technical and scientitic pursuits giving

besides the prununciation of words in eitlier Language. In two partim.

Part first: English-German. Leipzig: F. A. Brockbans. Philadelphia:

Morwitz & Co. lohne Jahreszahl^ ^ H. u. b. X.: aRorintt»' Zof^m«
©örtcrbud) bcr (fnflCifd^tn unb !t)cutf(^en ^ptad^t mit bffonbcrtt :^erfi(ffl(^>^

tic^unii bcv :.Hmcrifani*mcn fowic oUcr im gcf(^äft(i^cn, flcmcrblicficn, tf*nifd»fn

unb UMifcnfdiaftlidicn Vcbcn 9cbräuc^lid)cn Sbrtcr ncbft xHux* fiiradjc ;J^c^cidinung

in bcibcn 2prQd)cn. M ^loci Xl)cilcn. iixiuv Xl^cil: ^inglifd) rcuifd?.

9fip5ifl: ^. Ü. ;J*rocf^Qu<5. i*^ilQbcIpl)iQ: 3)?ortPi^ & CSo. lo^nc 3QljrciP',Qbl».

Morwitz" l'ocket IHctionary of the Knglish and ('»erman Languages
with special attention to Americanisms as well as to the words useil

in business, in trades and In technical and stientifie pnrsnits giving

besides the pronunciation of worda in either Language. In two parts.

Part second : Gennan-English. Leipzig: F. A. Brockhaus. Philadelphia:

Morwitz Co. (ohne Jahreszahl). — %. u. b. Z.: ü)?orwi^' Tauten
Sijrtcvbudi bcr criuilifdicn nnb rcntnlicn Sprotte mit bcfonbcrcr :i^cnKf

fid)tiiinuii bcr Vlmcritaniomcn ioivic aller ini iKidiäftnd)cn, flcii^f^ldidicn, icd»-

niid)cn unb n)ificnidin!ilid)fn vcbcn gcbraud}lid)cn '^^ijvtcr ncbft ^luijfprad^f«

^öcjcidjnung in bcibcn 2prad}cn. 3n jiuci 2:i)cdcn. 3^"^«^^ Zt)ci{:

^eutf(^^(Jrn0(if(^. Veip^i^^: I5. iL ^X9^^taa. ^^ilabelp^ta: ^Dlonm^ & <5a.
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I. 4 Seiten Titel, 2 uiipajtinlerte Seiten „Vorrede" und Seite 7—270,

II. 4 Seiten Titel und Seite 273—G24.
«. Preis : gebunden (in 1 Band) 4 M. 5ü Pf.

EnrARo MoKwiTz, geb. 11. Juni 1815 in Danzig, studierte Medizin, war Arzt
in Könitz (Westpreufsen). wanderte 1850 muh Amerika aus, erwarb 1859 die
liuchbandlunf; Hot'fmann & Morwitz in Philadelphia und Newyork und starb 1893.
Er war auch vielfach literarisch tätig.

Heinrich Moser.

Durch Central-Asien. Die Kirj?isenstei)i»e Russisch -Turkestan- Bocliara-
Chiwa. Das Turkmenenland und l'ersien. Reiseschilderungen von
Heinrich Moser. Autorisirte deutsche Ausgabe. Mit 160 Ab-
bildungen, Kl Lichtdrucktafeln und 1 Karte von Centrai-Asien. [Signet.]

Leipzig: F. A, Brockhaus. 1888.

4. 4 Seiten Titel, 2 Seiten Widmung, Seite MI—XI, 441 Seiten, 1 unpagi-
nierte Seite „Druck von V. A, Brockhaus in Leipzig", 19 Separatbildcr

:

Henri Moser (Titelbild); (lencrallieutenant M. Theruajew, zu Seite 4;
Sartische Frau, zu Seite 07;. Ansicht von Tschimkent, zu Seite 74; Typen
von Eingeborenen des russischen Turkestan, zu Seite H4; Sartischer Kauf-
mann, zu Seite IM»; Waffen aus Bochara — Sammlung von Kunganen, zu
Seite 142; Medresseh, l'niversitüt, zu Seite 1B2; Audienzsaal des Emir
von Bochara in Schcr-Bmiin, zu Seite 171; Firman von Bochara, zu
Seite 177; Mohammed Kahim, Chan von Chiwa, zu Seite 244; Turkme-
nische Typen, zu Seite 2<J3; Turkmenische Festung im Atek-(iebiet, zu
Seite 304; Tekke-Turkmeuen ans dem Achalgebiet, zu Seite 313; Turk-
menische Mi^hle bei Aschabad, zu Seite 321 ; Brücke über den Tedjent
bei Pul y Chatun, zu Seite 329; Nasr-Eddin, Schah-in-Schah, zu Seite 402;
.\nsicht aus dem Kaukasus, zu Seite 430; Moschee von Ortä-Köi bei

Konstantinopel, zu Seite 434. — 1 Karte: Henri Moser: Heise in Cen-
trai-Asien. Preis: geheftet 18 M., gebunden 20 M.

Das Werk ging 1893 in den Verlag von Haller in Bern über.
Hkinhk H MosKR, geb. 13. Mai 1844 in Petersburg, unternahm seit 1868 mehrere

Expeditionen nach Innerasien, entwickelte eine rege schriftstellerische Tätigkeit
und lebt als Generalkommissar für Bosnien und die Herzegowina in Paris.

Die MufaddaUjät.

II ^K^^ II Die Mufaddalijat. Nach den Handschriften zu Berlin,

London und Wien auf Kosten der Deutschen Morgenländischen Ge-
sellschaft herausgegeben und mit Anmerkungen versehen von Hein-
rich Thor hecke. Erstes Heft. Leipzig, in Cummission bei F. A.

Brockhaus. 1885.

8. 2 Seiten Titel, S. 1—104 „Anmerkungen", und 56 Seiten (arabisch).

Preis: 7 M. 50 Pf.

ijbeT Hrinkicii Tuukbelkk 8. S. 176. ,

Ferdinand Müller.

Unter Tungusen und Jakuten. Erlebnisse und Ergebnisse der Olenek-

Kxpedition der kaiserlicli russisclien geograpliisdii'u (ieselischatt in

St.-Petersburg. Von Ferdinan<l Müller, ^ütglied der Expediticui.

Mit vier Al)bildungen und einer Karte. [Signet] Leipzig: F. A. Bn^ck-
haus. 18H2.

18*

I
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8. 4 Seiten Titel, Seite V X. 32»» Seiten; 4 Abbildungen: Tungiisen \uu

der Nisliuaja Tungiuka (Titelbild), zu Seite 48; TungusenUger, xu Seite 3*«;

Station SIz^rbinsK an der Lena, zu Seite 361; Trappfelsen an derKish-
naja Tuupuska. zu Seite 3(M. 1 Karte: ..Übersichtskarte des nürdlichsten

Tbeils von Ost-Sibirien zwischen den Flüssen Jenissei und Jana. Nach
den Aufnahmen von Ferdinand Müller und Alexander Czekauowsky'', von
F. A. Brockliaus' (^ieogr.-artist. Anttalt, Leipog. Preis: g«beflt«t 8 "iL,

gebunden ? M. :)0 Pf.

i-£iLi>iNAND MtLL£B, geb. 23. Kov. Ib3< iu Riga, lebt als Uberlehrer iui4

msuBcher Staatsrat in Petersboig.

FraiUB Anton Ludwig Herbert Müller.

C'c^rbucf) bcv QVometric für Jvortbilbuiiiieic^ulfn, foiuic jum 2clbftuntcrri(^tc

für :l^aubcf(iftcm\ \l'jccf)Qnifcr iinb Xcdniifcr. -Vicbn einem ^lnt)Qngc über

boc fvecifiic^c ("»knindit unb bic ivcftiiifcit bcr llltoicrialicn, joiric über bQ^^

beutfcl)c lÜiQp unb (>^cniict)toftiftem. "i^on »"vron', llcüller, rirecior bcr

•i^roöinjiol ^Irbcitejc^ule ^ii ;>Hüuiiicilcr. lUiit l>s Figuren in i^olj)djain.

Mttc orrbcffrrte 9litflagc. [3ignct.] l'ripsig : 9. ^o(f^. 1877.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—Vni, 2 nupaginierte Seiten „^'orwort zur dritten
AuHape", U)5 Seiten und 1 nii]>a(rinierte Seite „Druck von F. A.Bror|[-
haus in Leipzig". l*reis: 1 M. .V) Tf.

Die frühem Auflagen s. unter dem Jahre 1860 des Verzeiduisses von 18T2.

Über Kranz Antox Ludwig Hebbebt Müllkk, gest. 11. Sept. 1881 in Köln,
8. S. 706 des VerzeichniMes von 1872.

Friedrieh Max MüUer, s. Deutsche Liebe S. 423.

Hans Mueller,

8. Hennann Wissmann osw., Im Innern Afrikas, S. 423.

Max Müller.

3n QgDptijdKn Ticnftcn. crrlcbniffc cinex^ cbcnialigcn preupijdKn vV^uforcn^

Offiziere. i«on Ü}faj ^JJiüücr, vicutcnant a. T. — 9)iit 10 ^Ibbilbungcn

unb «ner ttartc oon Unlet*%cg^ptcn. [Eignet.] i'eip^ig: fL 9nd^aM.
im,

8. 2 St iti ii Titel, Seite V—VIIL 243 Seiten und 1 unpa;riuierte Seite ..Dru. k
Tou l-'. A. Brockhaus in Leipzig", mit einem Titelbild „Der Haien von
Alexandrien** nnd einer „Karte von Unter-.^egypten**. Preis: geheftet
3 M., gebunden 4 M.

Max Ml i.i.EK. ßeb. 5. Di-z. zti Hainioilt' (l'ruvitiz Sachsen), wurde lS«^i*

Leutnant im 2. Kheinisthen Hu!>arenregimeut >r. l), nahm 1876 seinen Abschied
ond trat in figypt. Dienste; er lebt jetst als Schriftsteller in Berlin.

WoUgKog Mttller von KOnigswinter.

rif^tungen eine« 9}^tfi^ Rotten. $on 30o(fgQng ^0^üiUx »on ftBntg^«

Winter.
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ÜKlnfttT ;|kiitb. f
Signet.) l<dwifl: ^. «. 5ötO(f^au«. 187o. — «. ii. b. %. :

Si^tniff^c« 9)^ivd)cnbud). '^on o t f g a n g 'JDHt l ( e r o on b n i g =

Winter. Wn\\ .Vc iitncmin. — ättttri^enbiuf^ für nutite Üt'm^. [Eignet. J

l^fipiig: |\ JÖrodljaiuv ls7'».

a, 4 leiten Tit«l, Seiten und 1 anpaginiortp Seite „Druck vou i\ A,
Brn^khan« in lieipi^ig". Vr^'. (geheftet 4 M.. m Imnden 5

vEtd^eici ;L^üiiö. [2jgnci.j Vcip^ig; a. ^.'l. :yiodl)auö. 1870. — 91, M-

minter. Z\t tKRatfBnigtn. — !DcT ^ttattenfttnoer oon ^an(t«®oar.
(Stpct.J i;ri«$ifl: 1^. ^Todlliau«. 1876.

J^. 4 Seiten Titfl iiml l?72 Sfitcn. I'rois: geheftet 4 M., ^rchtindm 5 M.
Den ersten Ins vierten llaud s. unter dem Jahre iHll des Verzeithaissis

von 1872.
(' her WoLroAKU Hfllbb vov Koyioswurrsa g. 645 des VenelchniAses von

1^72.

Thomas Mumer.

Z ic :)ian*enücjd)H)örung oon X l) o m o i? Ht u v ii c v. .\>t'i aueiKöCtJcn oon ü a r l

Wocbcfc. (Signet.) l^cipiig: iv. »'l. '^rocfl)ou<>. isT'J.

8. 4 Seiten Titel, Seile V—LVII, i nnpa^inierte Seiten ,,1>ie NarrenbeschwA-
niiiL' und 2.S2 Seiten. Treis: f^eheitet 3 M. .'»O IM'., jjehnnden 4 M. ö^» Tf.

Bildet Band U vou „Deuttteiiti I>icliter des seriizelinteu Jahrhunderts", ».

S. 158,

I ber Thomas MriiNKH, s. S. l.')5,

I ber Kaio, (roKDEKB, gest. 2fi. Ukt. iHhl in (föttiuKen, s. h. ti7() des Ver>
xeichDtHseH TOD 1H72.

Museum der modernen Kunetindustrie.

Miueiun der modernen Kunstindustrie. MuKtei-Sammhinj^ von hervor*

ratenden Ge^en»$tiüideti dei- letzten Weltaiutstelluniicen von London
niul Paris. Kiii Handbuch von \'(>rla<;cen für Industriell«" aller Zweige.

(»•»1(1-, Silber-, Bronze- und Met;iilarl»eiter. flnlz- (iiid 1 HenluMn^clmitzor,

<;!<,»{-. Porzellan- und Thonwaaren-Fahrikanten. T.i|)t /i«Mer, l^^clller.

M»»ln*liai»rikanten etc. etc. Musre d'art et d nidu^trie modernes.

[Signet.] Museum of mudern art-mauufactuie. Leip/ij^. Berlin und
Wien: F. A. Brotrkhaus. IH'i}.

4. 4 Seiten Titel. S«'ite V A'III. .IT".» Seiten und 1 anpaginierte Seite ..Fom>"
niid ..Ihnrk von K. A. ßrockhaus in i<eiiiaiK''. I'reis: geheftet 12 &U
gebunden H» M.

<!tuttüu .Uad^tigaU :Kcijcu in Dcv Sal)ava m\b im Suban. Oiad) feinem

:ltetf{lDrrf borgeftcUt Don Dr. üibtxt f'^rfitifet. Wt ^^{ac^tigai« ^or
trdt, 92 ^bbilbmiQcn unb einer llcluTfid)ti^rarte. jtfrfte "fluflafie.] (Eignet.)

3n'eite Auflage. [Eignet.] Vcip^ig: 3. ü. ^^xod^u», 1SH7.
Jede .Vatla^c

H. 4 Seiten Titel, Seite V— 4()l Seiten titui I nni>a}rinierte Seite ..Drin k
von K. A. Rroi kliHus in Lvipziir"; 24 SeparatUilder: Dr. <in«t«v Naeliti«»!

«Tit« Ihilifl. D«« hfdid in der Oase S«-Ii|i:i. /ii Seite 'J'J : K«~'' i < it uielU i

von Mursuk, zu Seite Mt, Kuiruu. zu Seite 41»; l el!*Krui»ite t»<»ur zu At«

in Tibfsti, txt Srite <»H; Anai in Kairar, m Seite 1.H4; Antilopen hvi
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Agadem, zu Seite 141; W'aldwejr nördlich vom Tsade, xu Seite 143; Der
Tsad-See bei Ns;ii;nii, /u Seite 144 ; Ti'lu'rr«'i<-1mn«r drr Grsilu nkc König
A^'iUielms au Scheich Omar von Bomu, zu Seite UA; liendai in Kukü,
sd iMt« 166; Hof in Nachtifrals WofanmiK m Kaka, m Seite 1 <8; Bodit
de«; Tsade, zu Seite 196; Wunderdtlnen. zu Seite 21 ß; Dorf Taraka in

Budu. zu Seite Sckloss des StatUiAlters von Atade, zu Seite 293-,

Bm Dorf Tille, in Seite 994; Kamak Logon, so Seite 902; Isfer in
CtuViasju, zu Seite 324; Kinzng in das I,:ifrer von Abu '^rl;!;;!!. zu S«Mtf .TV';

Kmpfaug bei Abu Seltkin, zu Seite 334; Baumwohnuugeu in Kimre, zu
Seite 9&; Kampf am Koli, so Seite 869; Ueberschwemmmig in der Oe-
j:t'iid von Ladari, zu Seite- 371. — „rebersichtskarte zu Xachtigals Rdst n

in der Sahara und im Sudan*' von h\ A. Brockhaus' üe<^.-«rti£t. Anstalu
Leipzig. Preis: geheftet 5 (rebonden 6 Bf. 60 Pf.

Sahaiü und Sudan. Erm'l>uib>e stt lisjähriger Reisen in Afrika von

Dr. Gustav Naclitigal. Dritter Theil. Herausgegeben von E. Grod-
deck. Mit einem Porträt in Fhotogravure« einer Karte, zwei Schrift-

Tafeln und Generalregister zum 1.—^m. Theil. [Signet] Leipzig:

F. A. Brockhaus. \mi
8, 4 Seiten Titel, Seite V—XXU, 9 nn]iafnnierte Seiten ..Renchtitrnn^fn".

54t5 Seiten, ein i'ortrat von Dr. tiustuv Nachtigal in l'hotograviire mit
F»k8imile, eine Schrifttafel ,4^8ftirschein der Regiemng des Sultan IMb-
hlm vnu Där-För" mit pegenüberstelicnder ,, rdiersetziinn des neben-
stehenden PassirMhfins", eine Schritttafel „Empfehlungs>i>chreil>eQ de&
Sclielch *Onuir von Bonii^ an den Stdtan Mohammed 'All von WadAI**
mit crepenüberstehender „reltersetzunp des nebenstehenden Kuij«f> lilunc:>-

schreibens'' und eine ..Karte zu Dr. G. Nachtigal'a Reise durch Wad^
und Dfcr^För^S von F. A. Brocichatis' (reogr.-artist. Anatdt, LeipciK. Picia:
geheftet 15 M., gebimden IG M. 50 Pf.

Der I. nnd II. Teil erschienen 1H79' und 1H81 im Verlage der Weidmano*
sehen Hiuhltandluug und von Paul Parey in Berlin.

OrffTAv NarRTittAi., geb. 28. Febr. 1834 in Eichstedt (Kreis Stendal), «orde
Hilitirarzt. iintemabm seit 1861 mehrere Forschungsreisen in Afrika, wmdo 18S2
Konsul in Tunis, heifste 1884 die deutsche Flagge in Togo und in Kamerun und
starb SO. April 1886 an Bord der Möve an der Qttineakflste.

Albert FnixKEL, geb. 21». Aug. 1822 in Dessan, lebte als Schriftsteller in
Leipzig und starb dort l'.'i'J.

Elisaskth Groddeck, Witwe des Oberbürgermeisters von Danzig, war Uaiia-
dame bei Kacbtigal and starb 1896 in Bad Wolkenstein.

FricUfjof NaiuwiL

3n Okdn unb tfi«. Tic Oiom>cgif(^e ^otorqrpcbition 1893—1896. Son
J^ribtjof 'Dianjcn. 9)?it einem J^eitrofi Don .Hapitän 3t)frbrup, 207 Slb*

bilbungcn, tSfiroinotafchi unb 4 Pforten, ^lutorifirte ?luv>i]abc. (Jt^tcr ^anb.
[«ignct.J ^^0"^-

1
Eignet.] Vcip^ig: ;>^rotffjau*. l^'97.

I. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten Widmung, Seite VII—X, 627 Seiten,
1 nnpafiniert« Seite „Dmek Ton F. A. Brockhaas in l^eipitig*'. — 84 Se-
prtrathüder: Fndtjnf Nansen. TVntrrit (Ti'r'tnliil . Mitclieder i!.t

>urwegischeD Polarexpedition, zu >eite 65; Kapitän Sverdrup in seiner
Ksjfite, za Seite 80; Sonnenunteii^ang an der Nordkllste Asiens. ChronM»-
tafel nach .\quarell von F. Nansen, zu Seite 96; Bei Tisih (da- obere
Ende der Tafel). Von i. Nordhagen, za iieite 113; Bei Tisch (das
untere Ende der Tafel), sa Seite 18d: Werintatt anf Deck, an Seite 145:
WaIro<«japd an der Ostküste der Taini\ r-ILil!iiii>i'l. Vun 0. Sindiiitr, m
Seite 16b; Reinigung der Accumulatorbättehe, zu Seite 102; Eine Karten-
Partie im Salon, an Seite 224; In der Polamadit C9iroinotafel, na^
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Aijuarcll Vdii F. Jansen, zu Si'itt- 23.1; Musikalische T'iitcrhaltung, zu
Seit« 24b; Svcrdrap s Bärenfalle, 2U ä«ite 264; Aured« au die Gefährten.
Ton J. Kordhageu, zu Seite 281 ; Baroneterrontrole durcli Johansen und
Scott-Hansen, zu Seite 281); Nordliilit. ("liroiuotafel, nach Pastell von
F. Ihausen, m Seite 31d; Beobachtung der Sonnentiniitemiss am 6. April
1894, zu Seite 844; Ein 8paxiergang (6. Juli 1894), zn Seite 360; Jo-
hansen und „Sultan" am Achterende der „Fram", zu Seite 362; Znr
Sommerszeit (21. Juli löif4), su Seite 368; Auftindnng einer Tiefsee von
8800 Meter, zu Seite 371*, Ablesen der Temperatur am Tiefseethermo-
meter mit der Lupe (Vi. .luli IHJfi), zu Seite 373; Peder Hendriksen in
(iedanken, zu Seite 3'J2; bkelette eines Kajaks (aus Hamt>n<^) tmd eines

Doppel- Ktgaks, auf einem unserer Schlitten liegend, zu St-itc 40U; l)as

Treibei» im Sommer (21. Juli 1H94), zu Seite 4(M; Parade vor dem Photo-
prnphpu. zu Seite 424; Heimkehr dir Silmeest Inihlritift r. V<tn A. Kie-

bakkt", zu Seite 432; Nordlichtkrone, t hrumutaftl, ski/ze von K. Nansen,
xn Seite 448; Die Bemannung der „Fram", als Nansen und Johansen
sie verlies«en. r.n Seite 465; Scott-Hanson's Ohsrrvalnriurn. m Seite ISO;

Die ,.Fram" nach dtr Eispressung (lU. .lauuai IM"."»), /,u Stite ."»00; Die
„Fram" im Mondschein nach der grossen Kispressiing im Januar IHJÄ,
zu Seite 513; Winternacht (14, .liiiumi 18!».')). zu Seite ,'»17. Sverdrup härtet
die Schlittenkufen über dem l i iiei , zu Seite *V2(i. 2 Karten: Koute
iler Norwegischen Polarexpedition 1893—1)6. Massstab 1:12000000;
\ orlantige Karte der Honte der „Fram" iings der NordkOste der AJten
Welt. Massstab 1 : f)0<IO(X)0.

n. 4 Seiten Titel, Seite V—VIII, 507 Seiten, 1 unpaginierte Seite „Druck
von F. A. Brockhaus in Leipzig". — 38 Separatbilder: Fridtjof Nan-
aen in seiner Kabine, vor Antritt der Schiitteureise, 13. Februar 1S95.

Von J. Nordhagen (Titelbild); Der letzte Zeltplatz vor dem Abschiede
von den K;iiinr den (1. Marz 189.'>), zu Seite 9: Nansen und Jo-

hauseu ¥erl»?»seu die „Fram" (14. März 1895», zu Seite 35; Nichts als

Eiat Von E. Werenskiold. zu Seite 62; Unser nördlichstes Lager, 84»"

\:V 36" (H. April l^t»5>. Von L. Jorde, zu Seite 61; „Paro", der Aus-

reis&er, zu Seite 6»; Kaat (April 1Ö95). Von Ii. Egidiut», zu Seite 72;
McrkwOrdiK« Eisscbiehtnnf, >n Seite 76; Ewifte Plackerei! Ton A. Eie-
bakke, zu Seite 82: Kinne im Kise. zu Seite 9f). Hri '^onnenunferir.uic.

Chromotafd nach Aquarell von F. Jansen, zu Seite 113; Wabserrinne
im Eise (Jnni 1886), tn Seite 187; Krensnng einer Rinne. Von H. Egi-
diuB, zu Seite 153; Wasserrinne im Eise (24, Juni 1895\ Von L. .lonle,

an Seite 160; Offenes Meer in Sicht. Von L. Jorde, zu Seife 189;
Walrosa-Idyll, zn Seite 924; Kampf gegen den Sturm. Von 0. Sinding,

zu Seite 232; Das Winterlager, zu Seite 256. I n^^ere Winterhutte (Svl-

veitcr 1895). Von L. Jorde, au Seile 272; Baudförmigea Nordlicht.

Chromotafel nach Pastell von F. Nsnsen, zn Seite 288: Nach Sfidenf

Nansen und .TdliaiiMii auf dem Heiui^e^e im Mai lHIt6, zu "^tite .'W)l;

(jletscher auf Fnuu-Joaeph-Land, zu Seile 308; Walroaae, zu Seite 310;
Fahrt mit Segel«u*hlitten bei Kap Rirhthofen. Von A. Eiebakke, m
Seite 816; Letztes Lager, zu Seite 329; Begegnung mit Jackson, zu Seite

334: Nansen bei Kintreffen auf Kap Flora, zu Seite 337; Jobauseu bei

Eintreffen auf Kap Flora, zu Seite B39; Mondring, ( bromotafel nach

Aquarell von F. Nansen, zu Seite 353; In der Heimat, zu Seite 34)9;

Die „Fram wird an«äi!egraben (Marx 1895), zu Seite 3><7; Vom Kispanzer

befreit (Lude Marz 18J»5), zu Seite 889; AufgethUrmtes Kis in der Nfthe

der „Fram". zu Seite 393; Aussiiht ulier das Treibeis: im Vordergniud

da« I>epnt (Mai 1895), zu Seite 4tn ; Die Feier des Verfaaaungstagea

(17. Mai> in huheii Breiten, zu Seite 405; Wasserrinne hinter der „Tram"
(Juni 1895), /u Seitr 4i>;»; Sicherer Halt ii Die ,.Frani" im 1 t^e. /u

Seite 417; lleraufziehendes I nwettcr an der Kiskante. t hrnmotj.fei nach

Aquarell von F. Nansen, zu Seite 465, — 2 Karten: Physikalische

Karte der Nor*)|>"l;irIrtnder nach den neuesten (Quellen, einsehliesslich

der Ansmhrti Dr. Nansen's, bearlu itt t von J. C. lUrtholomew. Fdin-

burgh. Massstab l:U00O0UO; Vurlmiiige Karteuskizze der als Franz-

Joi«|»h>Land bekannten Inselgruppe. Unter Zugmiidelegnag von Pajer's,
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Leigh Smith's und Juiksou's Kartfii und eigenen Aüfiialuueu cntwortt n
auf Kap Flora Juli 18%. Von Fridtjof Nansen. Mass«teb 1 ; 1 öOUUiM

ti. Treis: gelieitet 18 M., gebunden 20 M.
Erschien ancb in 36 Liefeningen ra 50 Pf.

3it noO^i tmb (üe. CTie ^^Immegifc^c folarqpcMHoit 1893—189(*.

^rtbtiof 92anfen. 'Mt eintm ^ritiog ooii Sopttlln Socrbnipr 211 StM
bifbungcu, 8 vil)romotQfetn imb 4 >iortcn. "iKcue rcoibicrte ^uijgabc. vfrftnr

^anb. [Eignet.] 3^Pfitfi^ ^^nb. [2ignet.J l-eip^ig: ^l. i^rocRjou*.

l. 4 Seiten Titel. '2 unpaginierte Seit«n Widmung, ^^eite VIl— X, ä27 Sein n
nnd 1 uupaginifite Seite „Druclc Ton F. A. Brockhaus in Leipzig". —
S:i Separatbilder: Fridtjof Nansen. Porträt (Titelbiliik I>i< Mitglieder

der ^«urvveKischeu Polarexpeditiuu. zu Seite Gö; Kupiuu Sverdrup in

seiner Kajüte, m Seite J*ü; Sonnenuntergang an der Nordküste A>ien^.
Chromotafel nacb Aquarell von F. Nansen, ZU Seite Ü6; Bei Tis<"h (d.»>

obere Ende der Tafel). Von .1. Nordhagt-n, /u Seite 113; Hei Tisch
(das untere Knde der Tafel), zu Seite 129; Werkstatt auf Deck, zu Seitt-

145: Wulrossjagd au der Ostküste der Taimyr-Halbinsel. Von 0. Siudiuij,

zn Sf-ite ItiU; >lti<ik;)!i^<lu> I nterhaliung, zu Seito 188: In der IV»lar-

nadit. Cbrouiotiit». 1 uitth Aquarell von F. Nanhiu, zu Seite 'J'SS: VÄiiv

Kartenpartie im Salou. zu Seite 248: Sverdrup s llarenfalle. zu Seite

Anrede an die (iet'alirtcii. Vou .! N "'iiiii^t n. zu Si-itc Haromt-ter-

coutrule durch Johaux u luid Sinti - ilausi u , /.u Seite li''^. Nordlicht-

rhromotafel, nach Tastell vun F. Nansen, zu Seite :^o; Beobachtung der
Sonnentiusteruiss am G. April l!^t»4, zu Seite '^44: Der Photograpb anf
einem liaiibzuge im Westen der ..Fnim" (G. Juli 1S1>4), zu Seite 360;
Johausen und ., Sultan'* am Achten iulc der .,Fram'*, zu Seite .'»•Vi; Peder
Hendriks<'u in Gedniikon. zu Seite .'>•;.">: Auffindung einer Tiefsee vr»n

;{S(X) Meter, zu Seite ii»>t>: AbleNcu des Tiefseethermometers mit iler

Lope (12. Juli 1894). au Seite vi72: Die Feier des Verfassungstages < IT. Mai)
in holu-n Uieiteii. xn Seite 'Mii: Auf dem Algenfaug |18. .luli 1SV»4|,

zti Seite '.Vj'.'i-. Bles«.!ng beim Algentischen (21. Juli 1S*J4), zu Seite 4(>0;

Skelette eines Einmann>Kajak!$ (aus Bambus) nnd eines Doppel-Kajaks
anf einem sdilittt n lirjjend, zu Seite U^.* : l'iu ade vor lieiii IMiotographen.
zu Seite 424 ; Heimkehr der Schneeschuhlauter. \ ou A. EiebaJike,

Seite 432; Nordlichtkrone. Chromotafel, Sldzae von F. Nansen, m S>eite

448: Die Bemannung der ..Frnm" als Nan«{ii und Johannen sie ver-

iiefneu, £U Seite 4t>4: Scott-Hansen » Obs^ervatorium, zu Seite 4S4Jj Die
„Fram** nach der Eispressung (10. Jannar 1895), an Seite 504; Die
,.Fram** im Mondsihein nach der grofsen Eispre-^-ung im Jannar ISiKx

ZU Seite Ü12; Wiuteruacht il4. Janiutr 1895), zu Seite d21. — 2 Jvarten:

..Route der Norwegischen Polarezpedition 1893—1896" und ,.Voriaiilifre

Karte der Route der «Fram« längs der Xotdkflste der Alten Welt*".

11. 4 Seiten Titel. Seite V— VIII. Seiten, 1 unpaginierte Seite .,Dni<k
von F. A. Brot kliaiis in Leipzig". — 31» Sepaiatbilder: Fridtjof Nan>eti

in »einer Kabine, vor dem Antritt der S< hlittenreise, 15. Februar l^-Väu

Von J. Noi lüi iLjeii ( l'itelbild): Der letzte /eltplatz vor dem Abschiede
von den Kaiueidileu il. Mar/. IH'.tö), zu Seite 9; Nansen uml Johannen
verlassen die ..Fram" (14. Marz 1895), <u Seite ^^5: Der Auftindung ein«-*

Wege< harrend. Von H. Kgidins. tu Seite .*»(',; Nichts al-^ l.i^' V(»o

E. NN ereuskiold . zu Seite »>(; l iiser n«irdiichstes Lager, >^»>

(8. April is;(.'»>. N un J-ars Jorde. zn Seite 62: ..Bari'" . der .\n>rt ivxvr.

XU Seite (iS; M. ! - !r lit:e Eisschichtung, zn Seite 75-, Ewige ri.trkerei!

Von A. Eiei»akk« . /u >eite S2: Bei SonnemuUergang. Chromotatel nach
Aquarell von F. Nansen, zu Seite 113: NVasserrinne im Eise (Juni 1KH5K
zn Seite IrUj; Kreuzung einer lÜniie. Von H. Egidius, zu Seite l.V>.

Am offenen Meere. N on Lars Jorde. zu Seite llH); Erstes Lager am
schneefreiem Boden. Honen-Insel, zu Seite 204; Aussicht von Kap Felder
ii.'irli Ni i.hii. rtt ^ritr 211: NValross-Idyll, zn Si iic 230; K.nnipf ;.''eL'i'n

ilen Sturm. \ <>n u. .Dinding, zu Seite 23Sj \or tmi»erer ..liohle**. xu
Seite 348; Bandtönuiges Nordlicht. Chromotafel nach Pastell ron
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¥. Kmnsen, -m Seite 364; Cnsere Winterbtttle (Sylvester 1895). Von
Lars .lordf, zu heile 'J^il; Naih Sudc-iiI Nunsen und .Tohaitsi-n auf «lein

lieimwego im Mai iäU6; zu Seite iiO'Jt VValrosse. 2U heite 317; Fahrt
mit Sogilschlitten bei Kap Richthofen. Von A. Eiehakke, zu Seite 831

;

Begegnung mit Jackson, zu Seite 3.'{it; Mausen bei KintrefFeu auf Kap
Flora, zu Seite Johau^>n bei Eintretien auf Kau Fhira. zu Seite

'•i'iS; In der Heimat, zu Seite 366; Die „Frain" wird ausgegraben < Mar/
is;>r»), zu Seite 35>2; Vom Kispanzer befreit (Knde Marz l-Hiij), zu Seite

3!^4; Aufgethürmtes Kis iu der N'iihe der „Fram", zu Seite ilüii; Itiun«-

im Eise bei der ,.Fram" (Mai ISi).")), zu Seite 38^; Wasserrinue hinter

der „Fraro" (.Juni IS'.».')), zu Sfite SiMj; Wasscrriune bei der ,.Fratn"

24. Juni 18i».")K Von Lars Jorde, zu Seite 4t>2; Aussielit vom (tr(>lseu

HOgel über das Treibeis; im Vordergi'und das Depot (Sommer lSi»5j.

zu Seite 401; S.Mttteuwerksf:<tt fitif dem Eise, zu SfiTr 415; HciTiiiruug

der AiTUmulat*»! hatferie vor dem Vi-rpacken. y.n ^t•ite 4lH; Sieiierer

Hafen . Die ,.Fram" im Eise, zu Seite 449; lleiaitt/i< hendes Unwetter
au <lir l'iskante. Chrouintaf»'! iiuli Afpiiireil von F. Nansen, zu Seite

4s4. — 2 Karteu; „rhysikaiiHciie Karte der Nordpolarlander" imd „Vor-
läufige Kartenskixae der als FraDS-Jc»Be|>h-Iiand bekannten Inselgruppe".

t^reia: geheftet 144 M., gebunden 30 M.

oll Jiadu uiib tfi^. Tic OiDiuicgifd^c ^|>oUuQpcDiUL)U 1^0:5— ISIh;. ^.i,5on

J^ribtjof ')ionfeti. ^ntorifine :Mti«gQbe. Supptemetit | Vianet
]

Veip

i|t0: »1. «. ^TiMn^ou«. — :>l. u. b. X. : mx Aromlciite. 35oii '^cxn>

iarb O(orbot)l. '^fanjcii uttb \ä) m\ 8(i 14'. i^on Vicittmant >>iQl

mar oh an feit. 'Mit s»i xHbbilbunnnt u^^ 1 til)vouiotafclu. iHutorifinc

4 ^Hfiteu Titel, Seite V—VIll, ;Uy Seiten uud 1 un^agiuierte Svile .,l»rut k
von V. A. Brockliaus in I/eip]:i|^^ 38 Separatbilder: B. Nordahl, tn
Seito ^. Der entschw indi'tidt- l'niartatr rinninotafel nach l'ii-ttll voii

Fridtjof NauHen, zu Seite 24; Die Framieute nach der erjiteu rolaruacbt,

tu Seite 40; Die Eisbftrenfamilie. Von K. rchermann. zn Seite
„Bjt'lki'". Von S. Sefielke. zu Si itc ^1

. Kru Weitri'uueii. Von S. Segelke.

zu Seite 1>7; Abschied vou der ..I ram'* (14. Marz iSiKj), zu ijeile

Tiefiieelnthnng, zu Seite 131) ; Erlegte WaIn>sHe an der Oslkttste der
Tdimyr-Hall>iusel. Chromotüfi l ii u Ii Aqtiarell von F ridtjof Jansen, zu

Seite U'Ä); Jobansen an liord der „Otaria'', zu Seite UKi; K. Hjaluiar

Johannen, in Seite 300: Abhttuten der Walros«e. Von Fridtjof Nansen,
zu Seite 22"; I,ii lii|i!i.uiMtiH'iif in tli-i rnl;ii ii.ii lit. ("In iMiM>t.iiVl ua» Ii

l'asteil Ton Fridtjof .Nansen, zu Seite 24ö; NauMu; „Thermometer auf."

zu Seite 378: Mein Kajak, tn Seite 397; Nansen'« und Johansen'a end-
gültiger .Xiift'i II« Ii (11. M.'uz IS!».")!. 7.U Srile '.VI.*: Der nordlirhste La<.'r»

platz der Welt. \'on S. Segelke, zu Seite ^42; Uinneri, niehtn aln Kinnen!
Von S. Segelke, zu Seite 360; Johansen im „Sehnsuehtslager**. Von

Srgelke, zu Sfite .'{sl ; Ein kritischer Augetibliek. Von S. Si'gt-Ik» .

zu Seite .'(*.>2; Letzter Uiitk auf den Baren, der wich augefallen. Von
S. Segelke, zn Seite 3i»4; Ein »chläfriger. tntlrriseher Herr, ('hr»»niotatel

narh Pastell vor» Fridtjof Nausen, zu Seite 410; Vor unserer Winter*

hätte. Von S. Segelke, zu Seite 4Ji2; Eiue gute >ev'elfnlirt. \ <m
S. Segelke, zu Seite 47s

; .Inhansen wird von deu Kiifrlauderu abgeht»li.

Von S. Segelke, zu Seite 4SS; Jackson vor einem «Üets.lier auf Kap
Flora, zn Seite 4'.m;: Andn-e uinl Nan>««'n, zu Seite Till; Fridtjof Nansen,
zu Seite .'j12. Treis geheftet i* 31., gebuud» a Im .M.

Erschien anrit in 1^ Ijiefentngen zn TiOrf.

'1 he N'orwejriaii Ni»rt!» I'tdnr !A|K'(litin!i is*».'*— S(ii'iitili( iJoults

e<UU'<l hy i*>icltjol Na Ii st' 11 \'«>liiiin' 1 ruUiisiiftl h\ tlif Fiiillj«>t

Naiusfii l'uiul for the Aiivauceinent t»f Seioiiro (. In istiniiia .lan»li Dyl»-
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wad. London« New-York, Bombay Longmans, Green, and Co. Leipzig

F. A. Brockhaus 1900.

4. 4 >^eiten Titel, 2 tmpaginierte S»'it» n ' ri.nti iits <.{ Vol. 1", Seite I—VIII
'Preface", 2 unpapnifrto Stitea "I. The Kram bj- Coliti AnlKr". Seite
3—16, 3 Tafeln "Fram — 2 unpaginierte Stileu U. The Jn-
rassic Fauna of Cape Flora, Franz Josef Land by J. F. Poinpeckj.
Wit!i ii (Teological Sketch of Cape Flora and its Ni'ijrhb.*nrh(«Kl ]>\

Friiitjot Nansen", Seile 3— 147, 1 unpaginierte Seite ''Krrata ', 1 ^vp4^,^*t-

bild **Cape Flora'', zn Seite 4. 2 Tafeln: Fossile Tiere; 2 unpaginierte
Seiten *Table of content«." 2 unpaginierte Seiten "III. Fossil Plauts
fmm Kranz Josef Land by A. ü. Natliorst", Seite 3—26, 2 Tafeln:
F<'<>ih' Pflanzen. 2 nopiiginiirte Seiten "IV. An Account of the birds
by Kuher t Collett and Fridtjof Nansen ", Seite 3—53, 1 nnjMginieiTp

Seite "Inde.\" und 2 Separatbilder: ''Khodostethia rosea, Macg. Iveo
specimens shot Aug. 3rd, 18^*4" — "Rhodostethla rosea (Macg) 1.^4.
\oung in first plnmage". — 2 unpaginierte Seiten "V. Cnistacea bv
ü. 0. Sars Seit« 3—141, 36 Tafeln und Seite I—lY "Index". Pr«i$:
gebändelt 40 M.

The Norvegian North Polar Expedition 1893-~1896 Scientific Resnlta
edited by Fridtjof Nansen Volume n Published by the Fridtjof

Nansen Fund für the Advanrement of Science Christiania Jac«^ Dyb-
wad. LoikIoii. New-York, Bombay Longmans, Green, and Co. Leipzig

F. A. nn.cklians 1901.

4. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten "Contents öf Voi. U", Seite I—III

"Prefaee lo Vol. II'*, S unpaginierte Seiten ^^YL Aatronomlcal Obserm-
tiim- iirnniK'ed and rediucil under the supervision of H. üeeUniiyden,
Professor of Astronomy at the University of Christiauia. With Ivo
Charts", 2 unpaginierte Seiten 'Table of Contents" nnd ^'Addition« and
Corrections", 2 unpiiginierte Seiten "Introilnction", Seite VII I.X. 2 un-
paginierte äeiten "Ubservations", Seite 3

—

Idü, 2 unpaginierte Seiten
"VII. Terreatrial Magnetism bv Ak»el 9. Steen", 2 unpaginierte Seiten
"Tal.le ..f {^ontents" und "Corrigenda", 1!»G Seiten, 17 Tatein. lierire^t. Ilt

iu L. Fehr'ü lith. Ofticin, Christiania, 2 unpaginierte Seiten ''VUI. Re-
nilts of tbe Pendninm Observations and somme Renaarks on tbe Constl-
tution of the Earth's Crust by 0. K. Srhiatz", Seite 3—90 und 2 Karten
"Track of the Fram from 1893, September, to 1^*?»5, Febman " nnd
"Drift of the Fram from 189'), Febmary, to 189*>, August, and Nansen's
and Johanseu^s Sledge-Expedilion from 1895, March 14, to 1896, June 17^,
beide hergestellt von Hagen & Komman Lith., Ciiristiania. Preis: ge-
bunden 3C> M.

The Nünvegian North Polar Expedition 1893—1896 Scientific lie&ults

edited by Fridtjof Nansen Volume III Published by the Fridtjof

Nansen Fund for the Advancement of Science Christiania Jacob Dyb-
>Yad. London. New-York. Bombay Longmans, Green, and Co. Leip>
zig F. A. Brockhaus 1902.

4. 4 Seiten Titel, 2 nnpntrinierte Seiten "Contents of Vol. Hl". "2 unpatH-
nieiie Seiten 'iX. The l)teanograpbv of the North Tolar Basin bv Fridijot

Nansen (with 33 plates)", Seite DI-^Xl, 427 Seiten, PI. I. "Approximat«
Mean 1 li-triliutinn of Temperature (' C.) and Salinity C!»o) '^'^

Surlttce in July anii August*', Fl. 11. ' Teuiperature and Saliuity of the
Surfaoe of the Barents und Kar» Seas, about Atignat 1*, 1893", PI. III.

"Bathymetrical Chart of tbe Barents and Kara Seaa. 1901 By Fndtjof

Nansen'*, PI. IV. Cnrres of Temperatore, Salinitf, and Deniily ^S
J

1H1»3*', PI. V. "Sertions from Barents Sea", PI. VI. "Sections from Ba-
rents Sea", PI. MI. '-Temperatnre C C.) and Salinity C/oo) of the Sea-
Surface along the Fram's Track, from Aug. 4 (*/,) to Aug. 25 C**],), 1Ä*3",
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IM. VIJI, Temperature C and Säliiiitv (°oo) Se«-S(iiiaie along
the Fram's Track, from Aug. 26 t'o Sept. 15 ('%), l'- KJ

, Tl. IX.
'Temperaturen C.) and Salinitv i' * »rthe Sea-Surf.n along the Fram's
Track, from Sept. 15 lo Sept. 22 .

-
„), 1K;»3", l'L \. "Cunes of Tem-

p«ratare, Salinitv, and Deni»ity
^ Y) * "^"urves of Tempe-

ntore, Stlinity, and Deosity
^ \ ) ^ PI- XU* *'CurvM of Tempera-

ture, Saliuity, and Density
^ ^ J*'- ^J*^- ''t'nrves of Temi>t"ratiire".

IM. XIY. '-Sortinn of North Tnlar I?asiii Aloiiii tlu- Fram's Koute", PI. XV.
**Seciion ol North Polar Basia Along tlie 1 luui s. Kuiite", Tl. XVI. '*Sec-

tion of North Polar Basin Along the Fram's Route'', PI. XVII. "Section

of Nortl. Pular Basin Along the Fram's Koute", PI. XVITI. "The Winds
along the Fraiu » Truik from Septemher 2^^ lSt»3, to June 2», 1696. —
Drift of the Fram", PI. XIX. "The Winds from September 28, 1898, to
Januarv ir,, \H'M. Drift of the Fram ", PI. XX. "The Winds from .la-

nnan iTi, 18i>4. to April 22, Drift of the Fram", PI. XXI. 'Ibe
Wmh from April 21. 1K94, to Xorember 1, im. Drift of tlie Krem'*,

PI. XXII. "Tli. Winds from Noveinher 1, 18«'l. T.i Deremher 26, 18!»4.

Drift of the t ram", PI. XXIII. "The Wind* Imm December 25, lbJ'4,

to March 5, 1H9&. Drift of the Fram'*, PI. XXIV. »The Winds from
Mard. 1, 1805, to Mav 2, l'rift of the Fram". PI XXV. "The
Winds from May 1, IHlio, tu Octobt-r 8, 1895. Drift ol the Fnim'\
PI. XXVI. »*The Wind» from Oftober 1, 1H*»5. to Jmnaary 1, 1896. Drift
of Ihr Fram", PI. XXVII. "The Winds fr. -in lU.niil.-r 2«. IW). to

March 22, IHlHi. Drift of tbc Fram", PI. XXVIU. "The Winds from
Mtfrh 18. 1896, to June 98, 1896. Drifl of the Fram". PI. XXIX. «See-
tion X". PI. XNX. "Sirfi...! Xr\ PI. XXXI. "Section XIl". PI. XXXII.
'Sectiou XIU*', PI. XXXUl." "Section XIV." (Die Tafeln 1, 11. III,

XVIII, XIX, XX. xxii, xxm, XXIV, XXV, XXVI, XXVU, XXVIU
sind hergestellt in dem Kart-<.ß I.itograferungsKonturft, Kristiania), 2 un-

pacinierte ^^;iten "X. Ou Hvdrometers and the Surface Tension of Li-

qojda by Fridtjof >*anseii", Seite 8—87, 1 unpuginierte 8eitr ^Krontmts".

Preia: gebanden 88 Sl.

The Xorwegian North I*olar E.\pe(lition \X9:\— 1H9<I Srimtitii lUsults

edited by Fridtjof Nansen Voluuie IV Publisheil l»y Uie Fridtjof

Nansen Fand for tbe Advancement of Science. Christiania Jacob

Dybvad. London, New-York, Bombay Longmans, Green, and Co. I^eipzig

F. A. Brockbaas. 1904.

4. 4 Scit. ii Titrl, 2 unpaginierte Seiten "roiitt rits nf Vnl IV", 2 iitip;»iri-

nierte heitcu "XI. Diatomaceie from the Ke— Mues and Plankton of the

Arctie Oceaa by H. H. Gran. (Witb 8 Plate«.)", Seite 8—74, 8 Tafeln
Planktnnprolien. 2 unpii)(inierte Seiten "XII The Lower Stltirian at

Kbabarova by Johan Ki«er. t^ith 1 plate.T, Seite 3—16, 2 iiupaginierte

feiten "Kxplanation of tbe Finnrea", 1 Tafel. Fossile Tiere. 8 nnpafri*

iiiirt.- Srit.ii "XIII. The Bathy iü(tii<jil F.atures of tli.- Nnith P. lar

Leas witL a Discu&aion of the Coutineutal Shelvea and Previuus UiK-il*

lationa of tbe Sfaore-Line by Fridtjof Nanaen (Wtth Kl platea)". 9 tin-

paginierte Seiten '('ontents *, Seite 3— 2."»1, I unpaffinierte Seite '*Addi-

tiooa to PI. ir aod 2i» Tafeln. Preia: Kebuudeii 31 M.

The Nonfcegian North Polar Expedition is<»:^— iHiXI Scientitic Hf.suit»

edited by Fridtjof Nansen Volume VI PublisluML by the Fridtjof

Nansen Fund for tln' Advinuenient of Srienoe. Christi ir ' i .T.K fTfi I)yb-

wiifi. I^indoo Nt w-Yurk. Buuibay Louguiaub, Green, und Co. Leipzig

F. A. linickliaufc. 11)05.
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4. 4 Seiten Titel, Seite V und VI "Preface to ToL TT', 2 nnpaginierte

Seiten "XIII. Metetirolopy by H. Mohn »ith twenty plates", "J unpapi-

nierte Seiten, Seite XI—XIV "Contents", 2 unpaginierte iSeiten ' Errata",
«59 Seiten und Tafeln. Preis: gebunden 86 M.

^2oTivegai und bit Union mit 2c^mebcn. ^^on ö'rtt>tjof an je tu [3tdnet.J

WipiiQi d- ^rod^u«. 1905.

H. 2 Seiten Titel, Seite III^DT „Vorwort^ 2 oopaginierte Seiten „Inlult**.

71 '^•-iten. 1 un|Mifinlerte Seite „Druck von F. A. Brockliaiu in Ijeipcj^T'.

Preis: 1 M.

FiiiDTjoK NaxüK-n, jzib. 10. Okt. 1861 in der Niihe von Krisiiaiiia, wurde
Knstos am Zoologischen Museum in Rergen, durchkreuzte 1S^>8 -89 (Grönland auf
Schneeschuhen, unternsihra v'mr Xnnipolexpeditioo nnd varde 1807
Profes&or der Zoologie ua der l uivfrsitat Kristiaiiia.

Otto SvitRi>Rrr, geb. 31. Okt. \><>i in Huarstad (.\mt Nordland), iturde St»-
iDfliiri. war unter Nansens Leitung Führer der Nordj>nlexpedition von 1S93

—

und unternahm 1S98—1902 abermal.s eiue Nordpoiexpeditiou, Uber die er iu

einem Werk „Nenes Land'* (s. S. 383) berichtete. Er lebt in Kristiania.

Hj iiNHAM- Nmhhaih., geb. 4. Marz 1n;2 in Kristiania, wurde Elektrotechniker
und uahin 1Ö9J—96 an Nausens Nordpolexpedition teil. Nacli seiner Klickkehr
wurde er als ZoHbeamter in Kristiania angestellt.

Hjalwab .Tohasskx, geb. 1867 in Skien, studierte seit lss6 Naturwissenschalteiu
beMtchtp ivni— ri2 Kriegsschule nnd vurde Ofliaier. Darauf nahm er an
Nausens Nordpolexpedition teil.

JoadLim Nettelbeck.

vUo(t)ini Oif ttiMluHf, ;Mürgcv ^^oll)crll. (finc Vcbfn^^bcidivcilninn, von ibm
ülhft aufgc',cidimt, l)ivan<jgcgcbcn üon vV Ci. ^v'. ."cafcn. "Mit nncin iHanc
iJti (ikflcnb um .siollnifl nnb einem ^lnl)ani]: ;i^rieftucd)fet jtviidjen :^Jcttcl

be(f unb (^Miei)enaii, inerte iHuflage. crvfter XtfcxL [Eignet.] ^ii'^i^

^ctl. [3iijnet.| ^etpsifl : 9(. 9rD(fl)an«. 1878.

I. 4 St iti ii Titel. 4 uupaginierte Seiten Dedikatton. S<'ite IX—XIX. 236 Seiten
und 1 I'lun: ..KrtlLcrg und seiue l'mgegend**. von F. A. Brockhaus' Gecigr.-

artist. Anstalt. Leipzig.

IL 4 Seiten Titel, i$eite V—VII und 2^^ Seiten.

s. Preis: geheftet SU., geliuuden (in 1 Band) 4M.
Die fi iiln rn .\uflagen s. unter dem Jahre l>i21 des Verzeicliiii-^-ifs vou 1^72.

Über .loAMUM Nkttelbeck und Johann l ubistia.n Lcnwiu Hakek s. S, h**i

des Veraeichnisses von 1H72.

Friediidi Fraiherr von Nettelbladt.

^ua|e(t«S^VQ9onlan. OVjpräc^e, SSrterbuil^ itnb prafttjc^e ^nCritutiden sum
^U^x mit ben (lingeborenen in t>eutf(^^C>ftafrifa. ^on Dr. ^Tct-
^err Don OicttcJbtabt. W\t einem i^orwovt doh ^^ouptmonn vi. ,vrei

ierv von (^Uauenrentl). Oiebft einer viarte von !£)cutfdr»OfitafTifa.

[^iflnet.| Vciy^ifl: ;M •,**rcKf{)ani<. 1^91.

6. 4 Seiteti Titel, 2 uni>agiuierte Seiten \ orworl. Seite Vü—Xll, 2ö6 Seiten

und 1 Karte ..I>eutBch*Ostafrika*S von F. A. Brockhaus* Get^.-artist. An-
stalt. Leipzig. Preis: geheftet 5 M., gebunden 6 M.

FT^n'r-i;!« n Fukuikkk v.>v rrvr.ni.Ai'T. geb. 20. F»'hr. 1S.V.I in *^ihverin,

stiuiierir llcchtswis-^enschiilt . nahm als Führer der der ileutscheu ScLutziriippe

attachierten Mitglieder der Genossinschuft freiwilliger Krankenpfleger ISSy

—

<^t

an der Hekiimpfiiug des Arnberaut>tnndes in I>eut«it'b-UstalMka teil und starb
IS. Okt. l'->^t4 in Duikeiihuden bei Hlankenese.
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i'\tn. Ft'KMfKKK VON (i'nAVKNKF.i TU, tf«'b. 1-. 1». /. iN'ih iii Mtiiubcu, wunle

Oftizicr, haliiii l^M«- IKI au der ^ie^i^'rwt'rtllllg des AraberanfstaJides iii

Dt'uiM Ii Osintiika und fiel ö. Nov. 1891 bei der firstQnnnng voa Bnea im Hin-
terUuid von Kamerun.

Ctirt Netto und Qottfried Wageuer.

Jap tüi^rluM- Huiiit»!. Voll C. Netto und (i. WatzeiH i Mit 2ö7 \h-

{•iMunfien, «larunUn- Chrumotafelii. [J>ijJiiet.J I^Mp/.ig: F. A. Brock-
hau.s. IDOI.

4. 4 Seiten Titel, 2 iinpuKinierte Seiten I>edikation, Seite V—X, 3K3 Reiten,

1 uin';tniiiii ri«' Seite ,.I)nu k von F. A. Brockhaus in Leipzig", eine -rli\v;ii/e

Tafel mit Abbildung 51, xwiscbeu iieiiv 54 uad öö, eine »ciiwarze Tafel

mit den Abbildnngen 143—145. zwischen Seite 162 und 168 nnd 5 Chromo-
ufeln: 1. Kine originelle S< lilitf rjii>atiir. {Hogen Kisen). /.u Seite 16, —
II. Dreiaug« und Lungbals. (HokuHui ITW)— 1H41»), zu Seite 83. —
III. Nächtliches Fest des Hausgerutes, zu Seite *.»3. — IV. T)a.s Konzert
im DracbenscbloBs. (Kio»ai, geb. 1831), zu Seite 12.'». — V. Tengu und
Tennin im Spieleifer. (Kioüfti, geb. IKll^, zu Seite läl. Preis: karto«

uiert 15 ü.

Die ('hromos aind narli japanischen Originalen hergestellt von F. A.
Hrl>^k!^.tu^' (ieorgr.-nrtist. Anstalt. Leipzig.

t t'MT Netto, geb. 21. Aug. IH47 iu Freiberg ^Saibseu), studierte Bergbau, war
1H73—W» Professor an der tniversitAt Tokio und organisierte dort die Abteilung
tnr i;> 1^' miil llutt« nkinide, kehrte dann nach I>eiilsihland zurOck ond ist jetzt

X)irektur der ^etallurgiscbeu iieüellM-baft io Franklurt a. M.
l»«»TTrtfiKD WAnKTTER, freb. A. Juli 1881 in Hannover, stodierte Chemie nnd

Phy-ik. W AV in I'i :iiik r« ii h und der Scbwt-i/ t.Ttig, ging }^('>^ narli .T;tp;iii, vm»

er rru(e».->ur au der mcdücioiücbeii Schule iu Tokio wurde. Dort starb er

t*. Nov. IM««.

Das Klbelnngeiüied.

ha» Nibelußgenlieil. Schulausgabe mit einem \V5rterbucbe von Karl
IJartsch. [Sijrnet.J 1^74. — Zweite Auflage. [Signet] 188U. —
Dritte Auflage. [Signet.] iss?. — Vierte Auflage. [Sijiiiet] 1895.
— I'ünfte AiiHage. [Signet.] IIM);'». I.eipzijr: F. A. iinnkhaus.

K Jede .Vudage 2 Seiton TileL Svite III und IV und 2*JU Seiten. l*reis:

geheftet 2 M.. kartoniert '2 M. ."m) l'f.

liAS NllMh^n|^t•Illilli. Heraiu^^iiegebeu von Karl Bartsch. Vierte Auf-

lage. [Signet.J 1875. — Fttnfte Auflage. [Signet] 1«79. — Sechste

Auflage. [Signet] 188fi. [.eipzig: F. A. Brockhaus.

H. Vierte bis sechste Auflag.' j.- 4 Seiten Titel, Seite V—XXVI, 2 unpagi-

nierte Seiten „Der NiUliinge N6t" und 4ät> Seiten. Preis: geheftet

.} M. 5«» l'f., gebunden 4 M. .'Hl if.

Die erste bis dritte .\aAage s. unter dem Jahre 1M66 des VerxeichnlsHea

von 1872.

Bildet Bandet v.ut „Dt-utsclie i'lassiker df> Mittelalters". s.S. l.«!.

Tae 'Vjbflu^flcnlif^. lUlnvici't uou Horl Ji^artid). ^wciic iHufiagc. [8iflnct.j

M. 4 Seiten Titel, Seite V-^XXII und SSH Seiten. Preis: geheftet 3 M., ge-

bunden 4 .M.

Die ertft« Anttage s. unter dem Jahre 1M*7 de» VerzeirbniHMeü von 18i2.

rWr den Dichter des „Niheltingenlied** and den Heraasgeber Karl FitMiatcit

Baat«><H, gest. 1». Febr. IHh^ in Heidelberg« S. siS de« Verxeicknisnes von 1872.
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Der Nibelimge N6t.

Der Nibelunge Not mit den Abweichimgeii von der Nibelunge Liet den
Lesarten sriiiinitti( Ihm Ilandschriften und einem Wöiterbucbe bemtis-
{iegelien von Karl Bartsch.

Zweiter Theil. Erste Hälfte. Lesarten. [SigneLj Leipzig: F.
Brockhaus. 187«;.

S. 4 Seiten Titel, 2 uiipag iiiit i tt- Seiten ..Vorwort" mid '2\*2 >eiti n. l'rt i- M.

Zweiter Tlieil. Zweite Hälft«. Wörterbuch, [bignetj Leipzig: k. A.

Brockhaus. l.ssu.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—XLVUI, 411 Seiten und 1 unpag'mierte Seite

T^eriehtigiiiiKtMi''. Preis: 9 M.

Drn prstpti Teil (Ti xt ) untpr dm Jalire 1870 des Verzeichnisses von l'^T'ä.

i ber Kakl it-KiEfHn m Hart,««« h, gei*t. 19. Febr. Ib8b in lleidelberg, &. S- s^Iä

des Verseichnisses von 1872.

Rudolf HicoUd.

<$)rfd^t4te ber noigricd^ft^m ^tnodir. ^Don Dr. S^ubolf 5lico(ai. [3i8iiet.j

^t^M '^ d> tl 1876.

8. 4 s. if,.,, Tit( I. St itf V— X. Seiton und 1 iinpagmierte Seite ,,I>nick

Voll V . A. Brockhaa? in Lci|izig'\ Preis: 5 M.

Über Ui KoLt NicuuAi 6. S. 'i*2'J des Verzeichmsses Tou 1872.

Florence Nightiiigala.

d^at^ekr für (^^efunb^eite unb ^iranfenpflcge. *^on i^lorriue \M idtingate.

^irciic 'XuflaiK. nnd) bcr Icttcn Huc^iinbe ^c:^ ciu^Iiicftcn Criginal? neu

bearbeitet unb mit "?lnmcrfiint]cu ocriehen imn Dr. iNQut OiicmcQer,
roeem bcr .N^cilfunbc au bcr Uuiüeriiiüt Veip^ig. [^iguct.] ^i^^ig: Ä.

;yvocftjaiK\ 187Ö.

8. 4 :>eiten Utet Seite V—Vm, 2 unpafuiierte Seiten ,.Inhs1t" und tiO Seiten.

Preis: geheftet 2 M. 40 Pf., gebunden 3 M.

IMe erste Autiiizr = unter dem .lahre li^ll des Verzeichnisses Ton 18T2.
Iber Flouencf. Niuhtino.vi,e s.S. 7t><> des Verzeichnisses von 1812.

Pavl NiBKBYKft, geb. 9. März 1832 üi Magdebmg, gest. als Saaititsnt 26. Febr.
1890 in Berlin.

Phüipp Noack.

Lehrbuch der Japanischen i>prache von Philipp Noack.
Ssen ri no niiti mo
itupo jori hasiiiKirii.

Auch ein Weg von ttiu>eud Meilen
fingt mit einem Schritte an.

[Signet. J Leipzig: F. A. Brockhaus. 1886.

8. 4 Seiten Titel. Seite V—XIII, 1 unpagini. i t. Seite „Beniitstft HUtaittel*'.

, Abknr/tmgen" und t'il "»^citi n. Preis: 1.') M.
PHii.ii i ><»Af K, geb. 2'>. Mai zu Lugau bei l>obrilugk, wtu-de 1866 Pfarrer

in Zechlii\, 1883 Arcbidiakonns an der Hauptldrche m Luekaii, wo er 27. Apfffl

1895 starb.
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Friedrich Eduard lifobaok.

MUnz-, Maass- und (iewichtsbiu h. Das Geld-, >raass- und Gewichts-
weson. tWc Werhsel- und Geldkursr. dns Wecbselrecht und die t'san-

zen. Mit einem tabelliu is« hen Anhange: rebersicht der (ioM- und
Silbenuünzeii nacli Ausniuiii5ungsverhältni.s;<eM und Weitii. /weite

Auflage, gan/lieh neubearbeitet vuu Friedrii li Noback. [.Signet.

J

Leipzig: F. A. Brockhaus. 1877.

». 4 Siiten Titd, 2 un)mginierte Seiten I»edikation, S^ ite VII—XII, 1166 Selten
iiinl 2 iiu|)»Kin>erte JSeiten „Beriolitipiinii u" mid ..Druck von F. A. Bmdc-
h.iiis in l.eipzi«:". Preis: pfheftet Ib M.. t;i lnii)il« n 2t» M,

ilun/-. Maass- und (itwulitsiiuch. Das Geld-. M;i;iss- und Gesviehts-

weseu, die Wechsel- und Geldkurse, das Wei libeUecht und die Usan-
sen. Mit einem tabellarischen Anhange: Uebersicht der Gold- und
Silbermflnzen nach AusmOnzungsverhätnissen und Werth. Zweite
AuHage. gänzlich neubearbeitet von Friedrich Noback. Neue,
diircli Nachträge vermehrte Ausgabe. [Signet] Leipzig: F. A. Brock-
haus. 1

i*'. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte ^^iten Dedikation, Seite VII—XI, 1 un-

painnierte Seite „Vorwort lur Nenen Ansgalie", 1234 Seiten und 2 nnpagi-
niiTte Seiten „Bericlitiguncpn". Preis: gehi'ft>t IHM., f^ebnmlen SOH.

Heide Aiit1a|;en erscliiemu in je 12 Heften zu 1 M. ."><' Pf.

I)ie erste Autlage s. unter dem Jahre 1851 des Verzeichnisses von 1072.

Ober FniBDMCB itOCARo Koback «. S. 6H5 des Verseicbnisses von 1872.

Charles Louis Josepli NoeL

Grammaire sjTita.xique de langiie fran^aise ä Tusage des ecoles sup^
rieures de rAllemagne redigee d"a]>res les Dictionnnires de rArademie
eT de K. I.ittre. la Grammaire des ( iraniiiKiires par Girauit-Duvivier.

la Grammaire, natiumtle de Hesclierelle. etc. Par Charles Noel,
anden Professeur de litterature fran^aise ä T^ole polytechnique de

Menne, Chevalier de Vordre du Christ et de Vordre de Charles III,

d^r^ de la grande m^daille d'or ]inui merites litteraires, etc.

Deuxiemc »''diti"ii. [Signet.] Leipzig: F. \. Hrockhaus. 1S7h,

». 2 Seit.Mi l itel, Seite III— VIII. .'{26 Seiten und 2 unpapinierte Seiten „Er-
rata" und „Oußniye^ de M. k PioJ. ( lt. A'««/*'. Preis: 2 M. 40 Pf.

Die erste Aallage ». unter dem Jaiire 1872 des Verxeichnisses von 1872.

fber Chablbs Loris Jokbph Noüi. s. 8. liSfi des Vereeivhnisses von '1H72.

Manoüi Thomas Alves Nogueira.

niß fTanjöfij£^*brttfiUam|d)cr :lHrl)iUtninc tni WI. oQi)vi)imöcrt. inni 'M.

jt. Hlncd iRoducira. Wt einem Stiteldilbc unb )i»et Marten, [^iijnct
|

Vrif>)io: tl. 9. ^rodhou«. 1HS7.

8. 2 Seiten Titel, 2 uniiaßitiii'rle Seiten WidmtniL: ^«'ite VIl — IX, 2 unpnpi-

nierte Seiten ..luliaff. 1 Seiten, mit Porträt V(»m ( «.liciiy (Titelbüdl,

einer „V»dl'«''"-*^ar'i' ^'>'" Lande Arabuian" und enier ,,liitten-KArte »oii

GnnnabiiT***, von F. A. Broekhaus' <teo((r.>arti«t. Anntait, Leipzig. Preise

4 M.
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Compendio tle (ico<:ra]ihia o Cliorojirrtphin do Bra>il acompanbntln d.»

tres niappas e de um indii-e alphabetico \m' M. J. Alves Nogueira.
Leipzig: F. A. Brockhaus. 1889.

8. 2 Seiten Titel, 2 uapagiuierte l?eiteti Dedikatioo, Seite V— „/Yf/auo
234 Seiten. In Beutsehland nicht im HaadeL

Mani vi Tii.'NfA« Ai.vFs NtM.i )-T!; A . iTfli. 27. ^f;i^7 1>^42 in Rio de Jaiifini,

studierte ilort und in Deutschland, wurde l^sti3 Professor der griechiachen i>praclie

am Collegio Dom Pedro IL, lebt seit 1888 als Privatmann meistens in Frank-
furt a. yi.

Ludwig Noire.

(^inlcituufl unb i^cflninbuni^ eiucr inoniftift^cn (irffnntniB*2^coric. 3?on Vub-
wig Ofoire. — Piolem sine matre creatam. Oötb. Pius ultra! —
[2iiinct.] Vctp^ifl: Jv. 31. ;J<rocft|au». 1877.

b. 4 Seiten Titel, 2 unpagiaierte Seiten Mottos, Seite Vll—XVI, 247 beitfu

nnd 1 unpaßinierte Seite „Berichtignnuen**. Preis: geheftet 5 M., gt^

banden 6 H.

9(pbon«ntcn ^uv moniftiid^cn f^i(ofo))^te. t^on V^ubmig ^otxL [^igm.]
Vcipjiii: iörocf^rtu*. 1877.

8. 4 Seiten Titel, 2 anpagiuierte Seiten Mottos, Seite VII—XMll und 1B2
Seiten. Preis: geheftet 2 M. 50 Pf., gebnnden 3 M. 30 Pf.

Beide Schriften gingen 188d in den Verlag von Victor Ton Zabern in Hains &ber.
LiKwKi NoiKK. geh. '2ki. März 1S20 in Alxey, war seit 1849 GymnasiaUehrer

in Mainz und starb dort 27. Mar«

Adolf Erik Freiherr Ton Nordenskiöld.

Vk ^lovbpolanetfm 9lbo(f QxU ^oxhtn\Wh*^ 1858 bi« 1879.

bcin Cinqtifcficn. ^lutorifirtc beutft^e Äu^gabc. 'JDJit 44 $o(}f(^nittcn unb

4 üt^O(jrapl)ivten Harten. [Eignet.] Vcip^ig: t^.
"?(. :2?ro(f|fln^. 1880.

8, 4 <i it. II l it. L s. iti V X. Sptti ii. 1 nnpaginierte Seite „Druck von

V. \. Ilt'M khauh iu Lvi]mg' und 4 Kaitiu: „Nordjiolarkarte'*, „Karte tou
Spit/)"'i u", ..Karte der beiden Reisen nach dem Jenissei und zurOdt
in den .l.ilm n l!^";') u. 187»;. \\m A. E. Nordenskiöld'% ..Karte der Reise

A. K. Nonlenski<»ld's vom Jenissei bis zur Lena 1878'*. Sämtliche

Karten von F. A. Hrockbaus' (ieogr.-artist. Anstalt, Leipog. Preis:

geheftet 10 M., gebunden II ÖO Pf.

Tic IlmicacUmg xHficn« unb liuropa^ auf bcv ipcgn. 3)iit einem ^iftorijt^at

^Kücfblicf Quf früfievc ^Kciicn (äng<< bcr *?iorbfüftc bcr 'äUcn 5iVlt. 3?on

?lboif Crif ?vvcil)crvn Don :){ ov^c^f fiölb. ^Uitorifirtc bcnh'tfic

^Ui^flQbc. (ivftcv ^i^onb. 3)?it inutiüt in 3tüljl)tid^, 200 :Hbbilbun9en m
Votiidiuitt unb 10 aartoi. [Eignet.] 1882. — jloeitet 9t^. 9lit

i^ortrdt in Sta^tfriil^, 294 ^bbttbuitgen in ^I^fd^nttt imb 9 Starten.

[Zmtt.] 1882. I>ci9)tfl: % ^rotf^ou«.

I. 4 Seit»'n Titel. 2 iiii]Mei'H< rtf S* itcii ..V«irwnrt zur dnitsiiion Au'iiiab. *,

Seite Vll—XIV, 4» 7 Seiten, 2 nnpaginierte Seiten „Berichtigungen" und
.,I>ruck von F. A. Brockhaus in I.eipzifr** nnd 17 SepäratbiMer: A. E. (toq)

Nordenskir>ld (Tit-UiiM^. Troiu«», zu *>eite 32: Sir Hugb 'Willnnpbhy. /u

Seile 41*»; Wardu im Jalire löiH, zu Seite 69; \N ardo in uusern Xa^eu,
zu Seite nO; Kostenlandschaft von Nowaja-Semlja von Hatotscbkin-Scliar

aus, zu >«'ito »M: Hrütopl;if/. \on Alk< nVi'Tiitren, zu Seite 97; Brflteplar/

von Moven, zu Seite KN); Wuiro^^se, zu >eite 131; Junge grönländi&cbe
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^««buiide. XU ^eite 142^ Die Vega uud die Lernt, d«» («p T&üfaeljaskiu

uJntimM, TU Seite Hiifi; Bn|K«iren mit Hunden *nf dem Jenissoi, zu
Sfiti' X>1\: Mniiuiiiitliskt'li't in il.'in M)i><»»uin dt'r k.iiscri. Akiuli'uiif ilfr

Wi&üeuücliiUtcu %u St.-l'ctersliurg, xu Seite Stil; Die Vega im Wiuter-
qnartier, sa Seite 48S; Angelnde Tschoktsclien, zu Seite 449; Der Offi-

7.i»^rsalou dor V'ega an pineiii Abend Wilhrond der l'eberwinterung, zu
iSeite 472; Weibnaclitsabeud tut Bord der V(>f;a, tm Seite 476. 7 St>pa-

ritlnrten: Karte de« nArdlirhen Enropa nach Nicolaus Donis' AuH^abe
von IMoleniaeu)»^ Cosmographia. l'lni 1482, zu Seite 48; Karte des Nordens
nach Jakob Ziegler'» Schondia. Stra>isbuni l'*>32, zu Seite 4H; Karte
de« nArdlichen Europa nach Ülans Magnus* Historia <le gentium se^ten-

trionalium variis conditionibus. Basel l.'><>7, /n Seit«' t'.*: Hiissi^i In* K.irte

des nordlichen Eismeeres zu Anfang des 17. Jahrhunderts, veröffentlicht

in Holland im Jahre KiTi von Isaak Mussa, zu Seite 211; Karte Uber
Barents' dritte Reise, nach J. J. l'ontanus, Bernin et urbis .\ntHt('lod^

mensium historica. .Xiosterdam !»! 1. ztt S<»ite 22t); Karte vom Dicksons-

hafen, vou G. Boye, zu Seite hA, Kartenskizze des Taimyr-Suudes, tou
G. Hove, lu Seite SW».

II. 4 ^i'ifr'H TitrI. Srttp V Seiten mikI 1 iiiiii;ii:iiiii'rf«' Seite B»»-

richtiguugeu", 22 Separat bildcr: Kapit.tn Louis i'alkuder ( lltelbUd); Der
KewAhnUche Xordlichtbogen am Wintenpiartier der Vega, zu Seite 4U;
Nnnlücht und Nordlichtbogen am Winterquartier der Vega. zu Seite 41;
X6ckuktäcbiscbe (lesicbtstjpeu (2 Blatt), m Seite b4} Von den T«cbuk>
tsrhen attsgefOlirte Huidxeichnangen (2 Blatt), so Seite and 183;
Di<- Ki>iiyaiii - Hai, zu Seite 240; Colonie auf der Berings-Insel . /n "^« ite

24:<i Bewobuer der Berings-inself an äeite 251; „Uookery" auf der St.-

PaolVInwl, einer der Prib^low-Insetn, lu Seite Kusyama, zu Seite

2?*^; (finrikischa, zu Seite 21»M; Japanische tiebirgslandschaft, zu Seite

ä2ä; Japanische Landschaft, zu Seite H:t8; Japanischer Kaufladen, an
Seite 844; Begrabnissplatz in Kioto, zu Seite 353; Edelsteinwtachereien
bei Katnapora, zu Seite 3K9; Ein Landbatu auf Ceylon, zu Seite 4tn»;

Die wissenschaftlichen Theilnehmer an der Vega-Exp»Hiition, zu Seite 4t>l;

Die Offiziere der Vega. zu Seite 414; .Vnkunft der Vega iu Stockholm
am 24. April 1h>«), zu Seite 422; Die Besatzung der Vega. an Seite 42.*>.

4 Karten: Karte Uber das sibirische Klusssystem; t'ap Bolvan auf i!'»r

Waigaisch-Insi'l. — Fahrt der I.ena im Malygin-Sund, von \. Hovtjaai^l;

Karte über ( ap Tscheljuskin, von H. Bove; Karte Ton Russland, an-i

Sigismund von Mabersteiirs Coiumentari dellu Mosrovia. Veuezia l.'>.'>4>,

zu Seite 152: Karte der NordkUste der Alten Welt von Norwegen bis

nur BerinifS-Strasse mit dem Curs der Vega-FA|H>diiion. Nach älteren

und neueren (»iifllen. sowie nach den wahrend <lfi- Fahrt der Vetra ge-

machten Aulnutinieu. Von N. Seiander, Kapit;iii un schwedischen («e-

neralslab.

1^. Treis: geheftet 22 M., gebunden 2t> H.

Kracbien auch in 22 Lielerungen rn i
« 1 M.

Die wisM'iisrliaftlirlieii Kr(:ebnisse der Vojra-KxiuMlition. V«iii Mitj:lit'«leni

der ExpetUtion und an<U'rn l'orsch< ni iH arlu'itt't. HtMaiis^eneboii \*m

Adolf Kiik Freiherrn von Nordfiiskiold. .Vutorisii-t»' deutM he

AiLsgaht>. Ei'i^tcr Wand. Mit Mi AhhiUlungeii in Ilolzscbiiitt und

11 Utbograiihirten Tafeln und Karten. [Siimet] Leipzig . F. A. Krot^k-

haus. 1883.

H, 4 Seiten Titel, 2 ttnpaginierte Seilen .,V'»rwort", .S'ite VI! - XII. 7;io S»Mten

und 11 Karten und Taf« lii : I. Karte von Sibirien mit Angabe der Mellen

( + 1 auf der sibirischen KiHmeerkii»te, w<i vou den 8rhwedi!»fben Eis-

meer-Kxpeditinnen nlianerofraine (iewAchte gesammelt wurden, mmi I'. R.
Kjellnmn. — II r,lvr«'ria tenella /-'/'•., gezeichnet unter Aufiicbt von

Trof. .!. Laii^i'. Iii. «ilyreria ( ' » Kj< Uuiani L'f .. L'czeirhnet unter

.\uf*icht von l'rof. J. Lange. — IV. Karte über das tiebiet der Mcht-

barkeit des gewfthnlirlien Nordiiehtbogens von A. K. Nordenskiuld. —
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V. l'rimula Tsc huktsthorum KJcUm., gezeichnet vun b. Bt?rggreu. — YL
Losnla arciuu i ' II'//.) Sic, f. latifolia KjeJlm. gezeichnet von S. Borjcpren.
— Vn. und VUI. i>er jährliche der Toinppratnr hei Pitlckaj und an
mehreren andern am Pularbassiu gelegt-ufu Uriea. — IX. und X. Dia-
gramme über die Abweichungen des Barometers, des ThermoiBeters und
der Wt tterfalnK' während sechs barometrischer Depressinnon. — XI. /rK-

logiscbe L nter^ucbungen im Sibirischen ]:äi»meer, au!>getuiirt von der

8chwediwh«ii Expedition von 1876, 1876 und 1878—79, von A. Stoxberg.

IVeis: geheftet 24 M., gebunden 20 M.

Erschien andi in 12 Lieferungen zu je 2 M.

^tubicn imb ^orfc^un^en i>eran(a§t buT(^ meine 'Jtetjen im l)ot)en '^lorben.

.^ernit^flfgeben Pon ^)tbolf iSxtf J^reitjcrrn pon Oiorbcnff i Blb. tün

Vopiiläv>roiffen)d)aftlidu'o ^itpytcmciit !Dic Um)eiiflunfl :?lncnt> unb i^uxo

pai^ auf ber ikga. ilutorifirtt* beutj(f)e "?luegabc. Wlit iiber 2CHJ Äbbil

bungcn, 8 2:afclu unb Äarten. [eianet.] v^cip^ig: g. Ä. ^ocf^au«. 1885.

8. 4 Seiten Titel. 8 unpaginierte Sdten „Vorwort", Seite VTI—IX, Ml Seiten,

1 uiiiKiginit'i t.' Seite ..l)ni( k vun F. A. Brockhaus in Leipzii;" und S Tafeln

and Karten: Karmoisin- Klippen (Crimson Cliffüj an der VVesUiaste xoa
Grönland, zu Seite 6H: Gletscher bei Furhaven, m Seite 80; Fundstelle

der Meteor -Eisenblöcke von Ovifak, zn Seife 2t>3; Der grösste Meteor-

Eisenblock von üvifak ( Titelbild — 1. Kürte des hoben iioidens vun
GebrOder Zeno. 13!M>. 2. Claudios Clavus* Karte und Beschreibunir de«
Nordens aus dem Jalire 1427. Facsimile einer Handschrift von I'tole-

maus' Kosmograpbie im Besitze der Stadtbibliotbek von Nancy. 3. bchuee-
und Eisgewachse, in starker Vergrosserung. 4. Das Lulei-Meteor vom
21», April 1«77. — Das Vener-Meteor vom 18. März 1877. 5. Karte über

den Meteorsteinfall bei Hessle. 6. Vertheiluug von Land und Meer um
die nördlichen l'olargoirenden bei einer Hebung des Landes um 500 Faden.
7, Ausbreitung der nktisrh -alpinen Flora. 8. Tschjiktschische ZeiA-
nungen auf einer Walrosshaut, im Besits TOn Lord VValsingfaain. Preis:

fcteheftet 24 M.. gebunden 26 M.

s)Jovbeuffii)l6v^ .lH'gafat)vt um hiicn uub (iuropa. :)iad) 9ior6cnifiblb«

vid^tcu für weitere iUeife bearbeitet oon (i. cf rman. SDWt 200 Xbbii*

bungen, etnem ^ortrüt unb einer Hmit. [Eignet.] 1886.

^meite Kuftoge. 9mt WO ^bbitbimgen, nnem fortrfit unb rihct fiarte.

[Eignet.] 1890. i^eipjig: 9(. ^od^au».

8. Jede Auflage: 4 Seiten Titel. >» iie V— XX. 31>7 Seiten und 1 unpaginierte
Seite „Druck \'>!i F. A. Itrockhaus in Leipzig". — Frcilierr A. E. vr»Q

Xordcuskiüld (Tili Ibildi. - 2U Scparatbilder: Die Stadt Tiuuisö, zu Seiie53;
KrüteplatZTon Moven. Bürgemieisterpforte auf der Bäreninsel, zu Seite »i*

;

Walrosse, ni St ite li'l: .lunge gronlandisc lio Seehunde, zu Seite

Die „Vega ' und die „Lena" das Kap Tscheijuskin salutireud. xu Seite
l.']f: Mammuthskelet im Museum der kaiserl. Akademie der Wissen-
schalten zu St. r. trr<l>iiri:. m Seite 162; Die .,Vega" ini Winterquartier,
zu Seite 2u7; Angeiiuie Tschuktsclien, zu Seite 215; Der Otfirierssalou

der „Vega" an einem Abend während der Ueberwinterung, zu Seite 25:^;

Weihnachtsfest am Bord der ..Vega", zu Seite 261; V .u den T-eij uk-

tschcn ausgeführte Handzeichnungen, zu Seite 280; l>er gewuhuliche
Nordlic htbogen am Winterquartier der „Vega", zu Seite 2W; Die Konyam-
T!.ii. /u ^eite Kulnuir auf (h r Beriinrvlnsel, zu Seite 344; ,,Ro.ikery*'

aul der ^t.-Pau^s-iusel, einer der Pribylow-luseln, zu Seite 354; Fu&yamat
zu Seite 371: Japanische Landschaft, su Seite 378; Begräbnissplats in

Kioto, zu Seite H^'l ; Flu Landhaus auf Ceylon, /n S*Mtc Ankunft
der „V ega" in Stockholm, 2-L A^ril lt«>ü,' zu Seite 3112. — Karte der
NordkQBte der Alten Welt ?on Norwegen bis aur Berings-Stimsse mit
(Ii in Kur< der Vega-Expeditinii nach alteren und neueteii Quellen -.-»wie

nach den wahrend der i-ahrt der „Vega" gemachten Aufnahmen von
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N. S^t'lauder, Kapitän im schwedischen noncralstab. F. A. lirockhaus'

Oeogr.-artist. Anstalt, Leipzig. Treis: geheftet 5 M., gebunden 6 M. 54) If.

©rönlanb. 2fine lfi«roüftcn im xlruieiu uub \m\c Cftfüftc. St^ilbmmjj bcr

ItDcttcn !^i(ffon'j(^en If^pebition au^gefü^rt im 3a^Te 1883 oon ^botf
Üxit Brct^emt von dloYbcnffitttb. SutoriftTte beutfi^ 9lu«gabe.

9Rtt über 200 mbtlbunfioi unb 6 Staxtttu [®i%mt] ^eipgig: 3f. S(. $9roc(^

fm^. 1886.

Ö, 4 Seiten Titel, Seite V—XIII, 5<>5 Seiten und 1 ini|),inrinierte Seite „Druck
von F. A. Hrockhaus iu LeipziK". — 14 Separat biKlcr : Reykjavik, von
Nordost« II ^r<'s( hen, ttt Seite :>'•; Di« Colonie Julianehaab, zu S**ite H4;
riniiilaixliM ln' Frauen und Kinder aus .Tulianebaab. zu Seit«- 74; Die
i oluuio higtut, zu Seite SO-, Kasaltfelsen bei (loilbavn, zu Seite

Lagerplatz der Expedition am Rand de» Inlandeises, zu Seite 177; Ab-
fahrt der Lappen vom 1«. Zcitidatz, zn Seite !?Hs. pawa Lars Tuorda
und Anders lluüsa, zu Seite 224 j Der mit Liä angefikllte Tgfiiusarsoak,

von einer Anhöhe von Sofiahafen geieben, zu Seite 324; Da« vermeint-
lirlii' TW iittablid, vnn Süden gesehen, zu Seite T»:»'- vermcintlic l»e

Brattalilid, von Nordosten getieheii^ zu Seite ÜiVJ; Diet-oionie h rie«irit h^-

tbal, za Seite 359; Grönland» OatkOste sfldlich vom König Oscar-lluten,

au Seite JWl; (Iröiiliuider, zu Seite l'iT. Karten: Karte über die

Einwanderung von Jenüea, Koruerup und (>roth im J. lH7b, zu Seite Dil;

Sollahafen an der WestkfiBte Grönlands (Nr. i), za Seite 168; Karte
über die 'Schwedische Expedition von TSR."} auf das Inlandeis 'Jiciiland«

unter dem Befehle vou A. E. Nordenükiöld (Sr. 2), zu Seite l'tiS; Karten-

bild der Kryokonitlöcher anf dem Inlandeise (Nr. 3), zu Seite 803; K(ini|r

Oscar-Hafen ;in der Ostkilste (irönlands (Nr. Ii. /u Seite H^l: Karte \ou

Grönland, nach den ueuestvu (Quellen, besonders daulücheu, zusammen-
gestellt Ton C. 3, 0. Kjelbtröm (Kr. 5). Sämtliche Karten von der
Gen. Stab. Uth. AnsUll, Ktocliholni. Pteis: geheftet 24 H., gebunden
»5 M.

AuvLY LjiiK liu.tiit.tiii sus >ioiu>KNshioi,i>, geb. H. Nov. 1^.'{2 zu Helsing-

fon>. wurde lft.>8 Professor und Vorsteher der uiineralogiM In n Sammlungen iii

Stockholm, nahm diiiiiuf an mehrern nrktis. hen \'\]>i ilitiMn. n teil, unisegelte I^Th

bis 1h7*.» Asien und Kuropa auf der Vega und tiiin litor>rhte IS-SJ (M-onlaiid. K«

«tarb 12. Aug. DH)1 in Stockholm.

Ober Elihk Ubmait b. S. 127.

Die Zweite Denteche Kordi»olarfUirt.

Di»' y.wrWr Ueiitsclu- NnrdiH.hti t;ili) t iii dni .l.tlufn IstlH und ISTU iitiler

l uhruii^ «U's Kapilau Kai l K«>lüe\v«'v. litMaiis^icj-vlien v«m dem Verein

filr die Deutsche Kordpolarfahrt in lireint'n.

Krster Band. Erzählender Thcil. Bearbeitet von den Mit)!lie<lei'n

der Expedition. Mit zahlreichen Illustrationen in Hcd/srhiiitt«

10 Tafeln in Farbeiidrii< i< , 2 Porträt« in Stahlstith \ind lU litli.H

gtaphiilen Karten. [Signet.
1

Leipziir: F. A. linnkhaus. ls74.

L 4 Seid II Titel, 2 unjuiKiMierte Seiten l>ediktitioii. 2 uiip;t({inierte S'ilei»

„BenierkuuKeti ZU den Karten", Seite 1\ I.XIX. 2 nnp.»)rinierte Seiten

„Erste AbtbeiluiiK. (iemeiiiHebattli» he Hei-e der beiden liifl. und Kaltrt

der Hansa. ( M>«.t lii( bte tler Kntde» kun>: (^^.f^'r.<nl;lHlls•^ Seite 1- t'.'.e.t.

1 unpagiuierte S«'ite .. Hericbti^nii^eii" ; l«i Taleln in lloUathnitt : liie

Germania, zn Seite X.XIV; l>ii' Haii^a. zu >eite XXVIII; Warpen im

Kise, zu Seite .VJ; l»ie llaiisu in Nutli. zu Si ite tiH; l»ie I.i^* rpnnl-Ku-te.

zu Seite 74; KisbilduiiL' . zu S<ite '.»»i; .senelii tbr Hfte. zu Seite 122,

(ieriuaniii im Kis '-ennania imt det Sabine-ln^el. zu S<>ite

372} K^berffi' am Kap liorlahe^Warre», zu Seite IVM; Au! T>eck, zn Seite
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417; 3la^^ch durch tiefen i^rhiu'c. zu Seite 5ll9; £ilegter Mo^chuM» h-e,

zn Svhf hVI: (u>rniaiiia an der Nordküste Shannon«*, tu Sciti^ iylO; Ciipiel

liiiiUi tit'u («k'ischeru, Moräne im Vordergründe, zu >t ueti*j4; cilet.-rher

dt'r Payer-Spitze von der nördlichen Seitenmoräne ges-ehea, xu Seile »h'J.

Die letzten 14 Tafehi von V. A. Rrnklunis' XylogD»]ihi««her Anstalt,

I-eipzig. '2 rurträts: Karl Kuldiwty. 1 uhrer der Zweiitu l»entMh?n
Not^lpolarfahrt und Kapitän der „<iermania"; Paul Kriedrich Aofiut
Hejremann. Kapit.in der ,.Hansa**, Stahlstiche von F. A. Brockh;iii~' fieupr.-

ariist. Anstalt, Leipzig, lü Farbendruckbilder: Ankunft der iiau&abute

i!i der Missionsstation F'riedrichsthal, zu Seite 121); Königin- Aafnst»-
Thal, zu Seite Tiroler-Fjord, zu Seite 4W; N»'hf'n«nnnen, tm Seite

4T«>; Konig-Wilhelui's-Land, zu Seite 4I»2; Scene lit r >< lilintiu* ise luib

Norden, zu Seite 4l«5-, dronländiscbc Blotnen. zu Seit»- Gt>l ; Kaiser-Fran»
Joseph's-Fjord mit der Payer-Spifre. zu "^fite 662; l'as Teufelssc bloss, zu

Seite 6*»2 (Titelbild»; Kaiser-Franz-.Joseph s-Fjord und die Petermauns-
Spitze. zu Seite 674. H» Karten: ( urton über einen Theil der Ostkü!-te

(ironlands, in dt i (»egend ih r Srhrec kens-Bucht. zu Seite >>6; Cu tnii ,!fT

Süds^itze Ostgronlands von liluidlek bis Friedrichsthal, zu S^ite M^;
üriginalkarte der Pendutum-Inseln von Jlnlius Payer, zu Seite 814; IHe

Pendulurr.-lii-cln miA l iiigebung, zu Seite 32''. Sjxh i;ilk;irto .le> Tiroler-

Ijords von Julius Payer, m Seite 3iM); Uebersiciit&kartc de;» uördJichea

liieiles von Ost|rönland, entdeckt anf der Sehlittenreise von !?4. Min
bis 27. April 187(). zu Seite 17"; ('.irtHii üIht den Kaiser•Franz-^"^ep^.\-

Fjord, XU Seite iHaO; Hntte der Fahrten und Entdeckongeu der zweites

IHnitRchen Nordpolar- Expedition in den Jahren 1669 und 1870. Narb
den Anfüuliineij derselben unter Peiiut/.iin^ der alteren (^^uelleii entworft^n

und gezeichnet ai^ der Norddeutschen Seewarte von W. Keinen, xu

Seite 699. Sämtliche Farbendmekbilder nnd Karten Ton F. A. Brodc*

haus" (ieogr.-arti^t. Anstalt, l.eijt/i*:. Telier-ic lit>k;irte der 0>tkü-te von

Groulaud uadi den F>gebDii»!>eu der zweiten Deutscheu Nordpolar-Lspe-
dition nnd unter Benutzung der Originalkalten xm (Iraab, Seoresby nnä

« ring-Sabine entworfen uml i'"* ' ^''n »leii Führern der V.\\-i^

dition Karl Koidewey und Friedrich Augu«t Uegemauu sowie den Mit*

gliedern derselben IL Copeland, J. Payer nnd V. Börgen. Utbograpbie
von .1. Sulzer, Druck von F. A. Brockhaus in I.ei|izi^'. Originalkarte vi>n

OslgrOuiaud zwischen 73 90' und 7b 0' n. Br. von Julius Payer. Hit

Benntsnng der RecognosdrongV'-Arbeiten 4^ Astronoinen Dr. Böitt*)* ™^
Dr. Copland, von F. A. Brockhaus* Geogr.-artUt. Anatalt, Leipcig.

Zwt'iler liaiul. \Vi^M•u^^•llattlil•he Kigeluiisbc. Mit i3o Tatelii in Litho-

graphie und Kupferstich und einer geologiBchen Kartenddoe.
[Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1874.

n. 4 Seiten Titel, Seite III, IV, VII—XV, Seite 1— ;»r.2. 2 unpaginierte Seit^

..Berichtigungen" und ..N.irhträge zum ersten Bande" nnd 33 Tatein:

Botanik. 6., Pilze. Tal. l, gez. von Fuckel, zu Seite liG; Zoologie,
2., Säupethiere und Fische. Taf. 1 nnd 2, von Wagner D.d. N. litbogr^

zu Seite 174; 7. Mo1!i><k«^n. T.if I., gez. von Moebius, gest. von Weber,

zu Seite 261; S. Crustacei u. Taf. I—XV. Lithographie von lillwitz,

zu Seite 81^8; 9. Arachniden. Taf. 1., gez. von Koch, zu Seite 410;

13. Kies el spnn pi e n. Taf. 1., ge/. vnn Srhmiilt, pest. vor W.ber, ZI

Seite 432: 1.'). Pul v thaiamien. Tai. I., iiacillurict n. Tat. IL. i'oly«

gtBtern. Tuf. Iii., GeoUthien. Taf. IV.; sämtliche 4 Talebi ge«.

von Clara F.lutnherg. gest. von Weber, zu Seile 467; (ieologie, 2. Be«

Schreibung mesozoischer Versteinerungen. Taf. 1. II., gez. von Strob-

maver, zu Seite 507 ; 4. Ptlanzenvei -t.merungen. Taf. I., gez. von Bmgi^r,

zu Seite "Ifi: M e t ( r 1 ogi e uii'l 11 \ Urographie, 6. Ebb*^ um! F'nt-

beobachtuugen. Tal. \ il, zu Seite t.t.t;; (ieodäsie. 2. Pie Wiukelöi*^-

sung. Taf. 1., tn iyeite S12: Knl m.t uiietismus, 1. Deilinationsvaria^

tionen auf Sabine-Insel. Taf. I—III. zu Seite J'lii. Tieologische Karten-

Skizze von Osl-(iroüland nach den Beobachtungen nnd Sammluugen vnu

Oberl. Julius Payer und Dr. R. Copeland. Entworfen von Dr. Ferdinand



von Ilmliätetter, tn Seile 4t)6, von V. A. Brockhaus* («cogr.'^rtist. An-
statt, L«>ip7.ig.

s. IV.-is \^ Thir.

Una Werk erschieu in vier Abteilungen zum l'reUe vou 3, 5, 4 uuü 6 Tblr.

Die Restvorrite wurden der Geographischen Oesellwhaft in Bremen fiber>

feben.

JTic ^m'iu Tcutfc^c ")Jorbpotarfa^rt in bcn Mtixcn IHjJO unb 1870 unter

für bie reutjdK "Jioibpolarraljrt in ;J3vciucn bearbeitet mm Dr. "lÖ?. Vinbc-

man unb Dr. O. j^iiifd^. 3Jiit ä4 v^Uuftrationcn in >>oiiidjniit unb

4 lit^ograp^irtcn Marten. [Sifluct.] 1875. — *Jieuc 'iudflabe. ?.Vit

64 3tfuftrattoneit in $o(if(^mtt unb 4 lit^ograpf)irten Kotten. [2ionct.J

8. .Tetle Ausjral'c J S. itm Titel, Seite V XIII. "27.1 Seiten, 1 mijtaniiiierie

tieite „Xylographie uutl hmck von V. A. Broclüiaas in Leipzig'' j 14 be-
paratliolzschnitte: Ffthrer and Gelehrte der zweiten deutschen Kord-
polar-Kxpedition (Tittll)il(l)-, Die (rermaiiiu, in Seite 10; Die Hansa, zu
Seite 14; (fermania im Li^e, zu beite 35; Erlegter Muscliuüocliüe) zu
Seite 50; Warpen im Eise, zn Seite 60; Die Han<!a in Noth, zu Seite 68;
(iermania im Winterhalen, zu Seile H4; Kisl>ergi' am Kap Horlase-Warren,

zu Seit«' UM; Auf Deik im Winter, zu Seite 182; Segelu der Bote, zu

Seite lt»4; Schiittenzielien durcli tiefen Schnee, zu Seite 184; (rermania

an der NCrdkUste von Shannon, zu Seite 218; (Jletscher der Payer-Spitze»

von der n<^rdliclien Seitenraorane gesehen, zu Seite 2iSH. — 4 lithogra«

phierte Karten: Carton über einen Theil der Ontkiiste (»ronlands, in der
(iegend der Sciirerkens-Unrhl . zu Seite H2; ("arton der Südspitze Ost-

gnmlands vnn Illuidlek bis Friedrichstlial, zu Seite D>G; Carton über den
Kaiser- 1' ranz-.loseph's-Fjonl, zu Seilt 274; rebersichtskarte des n»»rd-

lichen Thrlh^s von Ostgmnland , entdeckt auf der Selilittenreise vom
24. Marz bis 27. .\pril 1H70, zu S.ite 274. Samtlirhe Karten von

F. A. Uroikhaus* (icugr.-artiüt. Anstalt, Leipzig, i'reis: geheftet 5 M.,

gebunden 6 M. 50 l*f.

Krficbien auch in 5 Lieferun^ren zu je 1 M.

K\m. K'U.ntWKV. coli. Okt. l"^')! /n Hihkrij f Mjitnun i-r). wimlf '"^cemaiin.

führte iJMiM und 18<j'.» das Kommando ul»er die erste und über die zweite deutsche
Nordpolarfahrt, wurde darauf AniuHtent und 1M75 Abteilnngsvorsteher an der
I>ent scheu Seouarto,

lioRiTz Llm>kman, geb. 7. Marz ISJJI iu Dresden, war ls4^— 7S Stenograph
der bremiftehen Bürgerschaft, widmete sich darauf geographischen Studien und
ver<tffeiiflirliTf zahlreiehe Werke.

Otto ti.N.siH, geb. H. Aug. l-^^li» zu Warmbrunn, war IS*»4—7S Direktor de»
Natarhistorischen Musennis in Bremen, unternahm dann Forschnngsreisen In

Zentralasien, in der Süds{<> imd Neuguinea und Ist seit IMU Kthnograph am
Mtadtiscben Museum iu Hrauust hweig.

GvAfln Maihilde Fmuliae Kostits.

3o1)onn iBidKlm $)t(fer'« SKeifrn in ^tl^orbmfictt unb x^nbtrn. ^on <Mrfiftn

f a u ( i n e *J2 o ft i ^. 3^^^* ^ ^ter Xf^nt
|
Bi^nct.] 3^^i^<v Xf^til

[giflnet.] l'cip^tg: ^1. JÖrocfhau*. 1H7:J.

1. 4 Seiten Tit ct. t? anpUKinierte Seiten ]>edikati<>n. >eite VII \. 2 uii|ta>ri-

nierte Selten ..Inhalt des er^^en Theils". 2'.'i» leiten uixl 1 iiMpajjinierte

Seite ^Dmclc ?on F. A. Hr"« kiiuu« in Leipzig".

IL 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten Inhalt des «weiten Tlieils"^ und
2*i2 Seiten.

H. I'reis . gelü ftet 5* M., gebuntlen 10 M. 2ti.
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x30l)üim 'iiMl^clni $*cu'a > -iidfcn in i>orbeia|uii uab öuDicii. i^on (Gräfin

^aufiiie ^oftiv- ^(n^ang: aRciiie (Mbiriffc imb (Srriiiiierungen nm^
$clfer'« Xtltt. [^Signet.] erifjio: ^Stod^u«. 1877.

8. 4 Seiten Titd, ^eit»* V und VI, 2 mipagiuiertc Seiten „Inhalt", 118 Seiten,

1 uiipaffinirrte Seite Anzeigen und 1 unpaginierte Seite „Druck von F. A.
ürotkiiuus in Leipzig'', l'reis: geheftet 2 M. 50 Pf., gebunden 3 M.

GkÄhx Mathilue l'ArLiNE VON NosTiTz, geboreo« Des Orange», war in erster
Khe mit dem Naturforscher .Tohaiin Willu lm Helfer vermählt, den sie auf seinen

Forschung8rei!>en im Orient begleitete. Nach de»»eii Tude ^30. Jau. 1S40) ter-

heiratete sie sich mit dem Grafen Joseph Dittnar von Kostitc« Sie starb
12. Juli 1881.

Novalis, ^l'iictlricii Freiherr von HavlrnlM i
- >

«Vcinrid} oon Cfictbinpcit- ^i^on i^ioualie. Avicbvidi uoii .^rariVnbcrg.) 3)Kt

(itn(citung uiib ^^liiuuituii|)eu {)erau^egcben Don Julian ^(^tnibt [«Eignet.]

^'ci^iö- <5- ^. ^ÖroctI)ttuö. 187().

a 4 Seiten TItef, Seite V—XXm, 1 unpaginierte Seite „Inhalt** und 144
Seiten. Vreh: geheftet 1 M. 20 Pf,, gebunden 2 M.

Bildt-t V,A\n\ ilt<r „Bihlintlit k ilt-r Pi-ntM-lieii XationaUitoratitr des acht*
zehnten und neunzehnten Jahrhunderts", s. >. ö»>.

Notaus ist Pseadonym fllr Friedrich Freiherr von Hardenberg; Ober ihn s. S. 57.
fbrr IlriNRUH Jiman Schvidt, gest. 21. März 1886 au Berlin, s. & 882 des

Verzeichnisses von ISI2.

Novelle Italiane.

Novelle itaiiaue di quanuiU autori ilal 1300 al 1847. PubUlio.at*' per
cura di G. Locella. [Signet] Leip/ig: F. A. Brockbaus. 1879.

6. 4 Seiten Titel, 2 nnpaginierte Seiten „Indietl^t 441 Seiten und 1 «mpagi-
nierte Seite Cm tijn dt F. A. Bro^ham^, Preia: gdi^et
3 50 Pf., gebunden 4 ^Ü. ÖO Pf.

. Bildet Band 17 der ^BihUotem d'autori italianP\ s. S. d&.

t^ber GuGLiBLiio Baron von Lcm-bhi^a s. S. 12.

J<m6 Abelardo Nunes.

El Lector americaiio. Nnevo curso gradual de leeturas compuesto para
el 1150 de las esitielas Hispano-Ameritanas Pnr J. Abelardo Nunez.
Libro primero. Leipzig: F. A. Brockbaus. 1882. Leipsdg; ImpreBta

de F. A. IJrockhaus.

8. 2 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 unpaginierte Seiten ,.A7 Lector amcri-
ctiHO. Libro prima Ii'", 11)2 Seiten und Titelbild. Preis: kartoniert
1 M, 20 Vf,

Uhro segimdo. Leipzig: F. A. Brockhaus. 1882. Leipng: Impretita

de F. A, Brockbaus.

8. 2 Seiten Titel, 2U8 Seiten und Titelbild. Preis: kartoniert 1 IC. SU PL

Libro ten-ero. Leipzig: F. A. Brockbaus. 1882. Leipzig: Imprenta
de V. A. Brorkhaus.

S. 2 leiten Titel, 2M1 Seiten und Titelbild. Preis: kartoniert 1 M. 60 PI

bilabario. Lt ip/i- : F. A. Bmrkhaus l^-^:).

8. 2 Seiten litel, 48 leiten und 1 onpaginierte Seite tjbt^ct^,

kartoniert l5 Pf.
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Kl l.ettdi aniericano Nuevo curso ;:ra(lual de lectura« c<»iiii)uesto para

el ubo de las es«-uelas hispano-americanas por JoseAbelardoNüöez.
Nueva ediciun corregida y refonnada en 1890. Silabario. Naeya
York D. AppletOB y Cfa, 1, 3 y & Bond Street. Leipzig F. A.

Rrockhaos 16 Querstrasse. 1900.

8. 48 Seiten. Freia: kartoniert 46 Pf.

D Lectitr americano Nuevo Gurfio gradual de lectm as compuesto para

el uso de las escuelas hispano-americnnas jior Jose Abelardo Nüiif z.

Nueva pdicion retnmiada en 18iNK Lilim rninero. Libro Segundo.

Libro r«'i ( PK». Nueva York L). Appletou y C ia 5*'' Aveuue, No. 72.

Leipzig F. A. Blockhaus 10 Querstrasse. i9i)0.

I. i Seiten Tttelbüd^ 2 Seiten Titel nnd 137 8eiten. Preis: 1 M. 5 Pf.

II. 2 leiten Titelbild, 2 Seiten Titel tind 2(U Seiten. Treis: 1 M. 50 Pf.

III. 2 Seiten Titflhild, t? Seiten Titel nnd 2Mi; Seiten. Treis: 2 M. 10 Pf.

H. Treis sämtlicher vier UQcher kartoniert: 5 10 If.

Eine nene Auflage dea Werkea iat 1901 in Santia^ erachienen.

Cber Jtnsi AaKLAimo Nufox a. 8. 87.

Tomitsu Okasaki.

ljej»cliu hte der ja|»aiiiM l»en Natiouallitteratur von den alt» sten Zeiten

bis zur Ciegeuwart. Von Dr. Tomitsu Okasaki. [Signet] Leipzig:

F. A. Brockhans. 1899.

8. 4 Seiten Titel, 2 mii>a|jinierte Seiten Widmung, Seite VII—IX. 1 unpaia*
niertp Seite .. liemt rkinijr'*n iihpr die Anssprm lie'', 2 unpafrinierto Seiten

..IiiliMit", iXi >eiten und 1 iinuiiginit i it> Seite „l>rurk \on V. A. Bruek-
hdus in Leipsig'*. Preia: 5 II.

Tt>MiTv^r ()k\saki, ein Japaner, atndierte in Iteuiücbland and kehrte darauf
nach Japan zurtlck.

Andvsfts Oppwwifttm.

ernfi iKicti'd^cl. i*on »Hnbrcoe Cppcuiiunu. >^iucitc öuvdjjjcjcl)euc uiib

vmnc^c tluflage. Wt hm fntm iSm\t dHrifjer« imb rin<m Xn^angr:

1. ^cfc^etbuitg bc« Vut^ct^!£)enrina(« m Sonn«. II. Katalog fflr ba^

9}ictfc^e(-aRufaitn |u :t^TC«bm. [<®tgnrt.) Veipitg: il. K. Ü^rocft^au«. 1873.

H. 1 Seiti'ii Tile!. Seite V nrul VI, iiii]><it'iiiiertr leiten ..Inli.ill", H.'>7 Sei»

ten und 1 Tortnit Krnst Rietst hels (,1 itelbild). Treis: geheftet 5 M.,

«ebanden 8 M.
Die erste AuHiitfe s. unter d« in .lalne ]^*'>'.\ «les Verzeichni's-eK von 1872.

Als beparatabdruck erschien daraus ,^ugeuderiuDeriiiigen von Emst Kiet-

aebel", t. S. 320.
rix 1 .T .Hann \N]>nKA.s Skitimis Oi-vrbnakx, geftt. 14. Ja». 1>*9H in Zittau,

». S. iHil des Verzeichnissen vun 1jh72.

EniBt Oppert

Ein versrblossenes Land. Reisen nach Corea. Nebst Darstellung der

Geo^apbie, (beschichte, Produ<-te und llandcisverhaltnissf des Landes,

der Sprache und Sitten seiner liewohnei-. Von Krnst Ojipert.

Deutsche ( »ritrinalansL'abo. Mit :J.s Ahhiltlun?»'M iti llidzschnitt und

2 Karten. [Signet.] Leipzig; F. A. lirockiiaus. issi».
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H. 4 Seit«ti Titel, 2 anpaginierte Seiten Dedilcatioii, Seite Vir—X3L 313 Seiten;

1 uupaginierte Seite „('oreisches Alphabet*'. 1 iini);i(rinit rte ^it»- ..']'^~ *»in-

faclie Silben. 22 zusammengesetzte Silben '\ 1 unpaginierte Seite «be^
richtigungen" nnd 7 Sepant-Holuchnitte: I)er I^ampfpr „Emparwn Tor
Anker bei der Insel Kaii>,'-\Vha im Kang Klang Fluss ;)ii der >Ve>tküste

von ( Urea (TiteibUd); Caucasiscbe Hasse. Kauiwannj faucasisdie lUsse.
Schiffer; Cancasische Rasse. Cereer, hfthere (lasse, Wiaterannif : Ifon-
golisclie Rasse, ("oreer, niedere Classe; Mongolische Rasse. ( oreer.

MitteK'lasse; Mongolische Rasse. Junger C'oreer, nnrerheinthet. 2 Karten:
Westliche oder Haapt-MOndung des Flusses Kan-Kbng von Tsitton^ bis

Kan-Wlia-Foo entdeckt ditn h und zuerst befahren von Ernst Opi>ert;

Karte der sQdwestlicben Zugänge des Saoül-Flusses entworfen auf Order
des rontre-Adrairals Roze, Fr. Mar. durch Jä, Bochet, Kregatten-Kapitin.
Lithographie \<>n F. A. Hrockhaus' (ieogr.^rtist. Anstnk, Leipsig. Preis:
ffelteftet H >!., gebunden ! M. ;)<» Tf.

KRNi»T UiTEBT, geb. 5. I)ezembei- 1H32 iu Hamburg, Übt dort als KautmAnn.

Friedrich MaxImUlftp OerteL

Genealogische Tafeln zur enropSiscben Staatengeschiehte des neiinzelinten

.T;i1irhimderts v(m Dr. Friedrich Maximilian Oertel. zweiten
Professur niid Lehrer tler Gesdiichtc und (ieomaphie an der König-
lichen Laiidesscliiilo St.-Afra zu Meissen. l)ntti' erpänzte Auflage.

Mit einer genealogischen Einleitung herausgegel)en von Friedrich
Theodor Richter, correspondirendeui Mitgliede der OberlausiLzer

Gesellschaft der Wissenschaften zu Gorhtz. [Signet.] Leipzig: F. A.
Brockhaas. 1877.

Qnerquart. 4 Seiten Titel, Seite V— LXI, 121 Seiten und 1 unpaginiertr it.

..T>nH'k von F. A. Hn«-khaus in Leipzig". Preis: ktirtnnicrt 7 M. .^^» Pt.

iMe frühem Autiagen s. uuter dem Jahre l}i4ö des Verzeichnisses von lJ5i2.

toller Fbibdbich Haximiliak Oebtsl s. S. 480 des Verseichnisses von 1872.

Fkibdku ii Thkojiok Kh hieb, geb. 18. April lÄlö in Seifhennersdoif* Pritmt-
geiehrter, gest. 13. Nov. 1HiH zu Leipzig.

Felix Leopold Oswald.

©treif^ügc in tm Um^fbem von SKqrico unb (ScntTa(«9(mmfa. $on ^tiijc

2. C«wo(b. mt 7({ 9(bf>tlbungcn in $>o(}fi^tt. [Signet.] 1S81.
jiveite ^uflaiic. :0!tt 7(> ^bbübungen in $>o(|f(^itt. [^gnet.] 1884.

8. Jede Auflage 4 Seiten Titel. 1 AMiilduntr ..Arn Kio Mniitagua*' (Titel-

bild), zu Seite 374, Seite Vil—X\1V und 3ö4 Seilen, l'reis: geheftet
7 M. öU l*f.. gebunden t» M.

Fki.ix Lkoi>oi I' ()>\VAi.i>. geb. l>ez. 1S45 in Namur (Belgien), studierte in

Bru.ssel, (iuttingeu und Heidelberg, ging 1866 mit einem Korps belgischer Frei-
williger nach Mexiko, lebt jetzt als Schriftsteller in Grand-Rapids (Michigan).

Die Stadt Palma.

STic ^tttbt folmn. 2fpartttobbnicf aue bcm Scrfc: Tie ;3a((arat. f3oTt

unb id'xib llfidm^crt. Vnp;i9: >•. "ä. ^roctt)aud. 1882.

Folio, Seiten Titel. 2 nnp.itrinierte Seiten ..Vorrede". Seite ^t— ;^<>5«. 1 nr.-

paginierte Seite „I'riick \on F. A. Bruckhaus in Leipzig" und ;> i'iauc:
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Lacivtat de Mallorca; l'lan tler Stadt Palma, beide Pläne von F. A. lirock-

haus' (ieogr.-artist. Anstalt, Leipzig; Plan der Domkirche von Palnui.

Preis: gebunden <k) M.

Dm Werk „IMe Metren" a. nnter dem Jthre 1869 des YerseldiniBses
Ton 1872.

Verfasser iRt Ludwig Salvatom, Enthenog Ton Österreich; ttber ihn s. H. 909
des Verzeidinisses von 1872.

Das Papstthum.

i^od $4l)»ftt^|]tli in feiner allmäf)lid)cn (fniiuicfclung bid auf Me (^egentoart.

S^orgcflettt mi >>. ü)?. tf. [2iiinct.| Vcipiig: ?;. 91. 5yrorfl)Qu«. 1876.

a 4 Seiten Titelf Seite V—YIU und 230 Seiten. Preis: 4 M.

Bichard Farldiiflon.

3in ®t«numf«9lT(^ipcl. (Srfcbniffc unb Beobachtungen auf bet 3nfel 'iKnt«

Bommern (92eu>IBntanmen). '^on i^arftnfon. Wi Ubbttbutigen in

^ofgfi^itt unb einer $tnU. [<Si0net.] Veipgig: ^. ^. ^xü^au^. 1887.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpapiniertc Seiten „Vorwort" und „Zur lU-iiolitung",

2 nnpagiuierte Seiten „Inhalt" und „Abbildungen im Text'* und „separat-

büdar** und 154 Seiten. 8 Separatbilder: Factorei der Firma Hemsheim
n. Comp, auf der lusi-l Matupi (Kaiserlich Deutsclav Consulal.) (Titel-

bild); Eingeborenen-Uurf, zu bette 37; Der Unamula-\Vat>t>erfaU auf der

Noidoetspitse von Ken-Britannien, an Seite 43; Vegetationablld, an Seite

48; Hütte der Kinircborcnen, zu Seite »».S; Waffen, (ierathe. Musikinstru-

mente, zu Seite I'IÜ; Das Duk-Duk- Tanztest, zu Seite 132; (iesiclit!>-

matlten, Oeisterfignren
, Stimbinder, zn Seite 186. Karte der Onselle-

Halbinsel ( Neu- Pommern ) und Neu- Lauenburg von V. A. Hrookhaus'
(ieogr.-artist. Anstalt, Leijizijr. Preis: ^'eliettet 4 M., gebunden ö M. .'>() l*f.

Ku hard Pakki»»u>-, 'geb. 13. Nov. zu Augustenbnrg, machte .sich um die

Krturschung des BiBmarckarcbqpels and der Sulomoninseln verdient. Er lebt als

Pllanaer in Neupommem.

Der polnische Pamass.

SCcr poltiifi^e ^onutt. |[u«0eiDfil|(te ^t^ic^tungeu ber ^olen. UebeYfe(}t oon

Heinrich 9Htfi^mann. OJebft einem 9(bri§ ber |)ofaitf(^en VHleratuT«

gd(f)i(l)tc unb biortvapfiiidicn :>iad)vid)tcn. Vierte fel|r oemc^e Auflage.

[Signet.] Veip',iti: a. iH'Ocfljnue. 187").

8. 4 Seiten Titel, Seite V—XII, 3S1 Seiten und 1 unpaginierte Seite „Druck
on F. A. Brodrhaos in Leip/.ip'*. Preis: geheftet 6 M., gebunden 7 M.

Die erste Auflage (18(>0) erschien u. d. T.: „Polska na parnasie. Ausgewihtte
(jpdichte der Polen. ln"s DeutHche übersetzt von Heinrich Nitschmann.
Hit beigelugtem Originaltext"; die zweite und dritte AuHage (18bl und
1862) nnter gleichem Titel mit Hinweglassung des polnischen Originaltextes.

Alle drei .\ullagen im Verlag von Theodor Hertlinp in Danzin.

ÜBunucH MiTSCHMAifK, geb. 2a. April 1826 in Elbing, lebt dort als Privatmann.

' Adolf MoiitB Paufler.

Sdtfabcn ffir ha^i ^atiUnxcd)mn in 0{eatjd)ulcn Don Dr. ^bolf 9){ovit}

Räuflet, Obctlel|rer ber '«Realfc^ule I. Crbnitng in Veipjig. — ^er ^«
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lülicv bcftimmt bcn 'Kcincrtiog für bic ^lUgcntcinc i'cip^igcr l'djrcr^SJitroai'

imb S^atfcnfoffe. [Eignet
] ikipm'- 3* ^* 9co<f^ii«. 1874.

8. 2 Seiten Titel, Siic«- III und IV, 3 iin|Mgiiiierte Seiten „Inhalt*^ und
IM Seiten. Pn is: 1 M. 50 Pf.

9iufgQbcn ju Dr. % l^?. i?oufUr'd \Vitfabcn mv ba^ 3ö^^fnrctfincn in

iRcolit^uicn. Cjrftcö .^cft. Ter "i^crfaffcr bcfiiniint bcn ^Ccinertrap für bic

?lllnrntdnf Vcip;iiKf VcTivcr ^Bittucn* unb t!5?ni'>nfai'fc. [iiatict.^

.'Ccfi. Xcr iHnfajjcr bc|nmmt bcn iKcincviViU] für bie ^lU^cuiciuc '^cu^^iöcr

^c^m^Sitloni' unb Saifcntaffc. [Bignct.J Vctp^g: ^. K. ^rod^ou«. 1874.

l 2 Seiten Titel und 44 Si'iten.

n. 2 Seiten Titel und 33 Seiten.

K. Preis des Heftes 50 Pf.

Aj>ulf Morus Pi^UFLEii, geb. 5. l)ez. Ibll iu Bisdiofswerda , wurde Lehrer
An der KndettenansüUt in Bresden, 184if an der ersten Bftruenehiile in Leipiig,

<p.iter Oberlehrer an der Kealsrhule erster Ordmuiir tl;»«*^lbst, 1882 trat er m
den Buhestaud und i^iarb 27. Marz l>i\^2 iu ( harlottenburg.

Philipp Panlitechke.

Harar. Forschungsreise nach den SomU- und Galla-Ländern Ost-Afri-

kas, ausgeführt von Dr. Kammel von Harde^ger und Prof. Dr. Tau-
lit^rhke, hesthrit'lien von Dr. Philipp Paulitschko. Xtl^t Be-
trägen von I>r. flüTither Kitter von Beck. L. nangUiauer und Dr. Hein-

rich \Vii'liiii;iiiu. Mit ."jo Ahbildungeu, 1 Tatel und 2 Kail^u. [bignet]

I^ip/ig; i . A. Brockhaus. 1888.

8. 4 Seiten Titel, Seite V^X, 667 Seiten nnd eine nnpaginierte Seite JDmck
von F. A. Brookhaus in Leipzig", mit 11 Si'paratl'ildiTti : Die Mitgli» .l»-r

der Asterreicbisrhen Expedition nach Ilarar (Titelbild); Zejbt von der
Landseite, m Seite 46; Somil-Männertypen, zu Seite 112, SomU-Frauen-
typen, zu Seite 127; iNchafdessa, zu Seite 153; Harar von Haqi^i au>,

sn Seite ISi»; Typen aus Harar, zu Seite 210; Bab el futilcb in Harar,
zn Seite 2.tO; (ialla-Männertypen, zu Seite 30<>; Kine Strasse in Berbera,
EU Seite 374; Ptianzenabbildungen, zu S<Mte 482; eine l ehersichtskarte
von dem (iebiet der Kjssa-Soniäl. von Harar, und den nördlichen Galla-

htndeni. Kntworfen und >rezeichnet von Prof. I>r. Philipp Paulits«-hke,

und eine Karte: Karavanenstrasse von Psiluildessa nach Harar dordi
das ';(>!>i*'t der Nole-(;alla, aufgenommen im Februar und MSr?. 1>*H,'S von
Prot. l>r. Ph. Paulitsclike. Preis; geheftet 15 M., gebundeik IT M.

Philipp pArLiTsmKB. geb. 34. Sept. 1854 zn ÖemMÜrowitx in Hihren, war
l i lircr an vf vs, liicilfnen holiern Schalen uinl it 1^*<.'> Doznit für Oc..i:raphie

und Ethnographie au der L'uiversit&t Wieu, wo er 11. Dez. ItSüi* starb. £r be-

reiste IHHO Ägypten und Nobien, 11^— die Somal- nnd GaUaUnder.

Carl Pees.

9)2oftar unb frin (iulturfrci*. ($in ^tfibtcbilb am bcr .yercfgomna. tl^on

eavl 'l'cc^ Wit brci ^bbUbimgen unb einem ^lon. [^ipet] )^et|»it(|:

*^h-ocfl}QUi>. ISMl.

S. 4 Seiten Titel, 2 Seiten Widmung, Seite VII—XUl, 245 Seifen. 1 uu-

paßinierte Seite .J)niclc von F. A. Brockhnn« in Leipzig". 2 impaginierte
Seiten „Herichtigungen". 3 Separatbiidt i- Mostar von Westen (TitelbiM);
Die sogenannte Kumerbrücke in Mo6tar, zu Seite 14; Der Urspmng der
Buna, zu Seile 1^2; nnd Plan Ton Hostar. Preis: 4 M.
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Die Vorräte siud au KuUidt Heger in Wien tibergcgaugcu.

Casl Pbiz, geb. IB. Aug. 1H58 tn Frankfurt ik.M., trat nadi AbsoMerung
soiuer Stadien in den usterr. Konsulatsilinist und war als Konsul, später als

(itneralkonsul an veri>chi«deiieu ürteu, uameutiich auf der BalkaalialbiAaei, tätig.

tSNM trat er in den Ruhestand.

SUvio PelUco.

Le mic Pri<!ioui e Poesie scelte di Silvio Pellteo. Kdiziune consen-

tita dair editoiT proprietario. [Signet] Leij)/!^': I'. A. Ürockhaus.

1$76. [Zweiter Abdruck] [Dritter Al.ili u.k.

]

8. 4 Seiten Titel, 2 unpaginicrte Seiten „Imlkc ' und 44u Seiten. Preis:

geheftet 8 M. 60 Pf., gebunden 4 M. 50 Pf.

Inhalt: Cenni biografici. Le mie Frigioni, von rupitoli aggiantl ed
addizioni di l*it-n> Marnnrclli. Francesca da Rimiui. TommaBO Horo.
Cantiche varif. l'ofsii* \arie.

Eioeo frflhern Abdnick b. anter den Jahre 1RB8 des VeneichnisRes von 1M72.

Bildet Band der „Bif»liotfcn iVautori itiilümi'% s. S. .'>.'i.

Cber Su.m Pulico a. H. 780 des Veneichnisses von l^li.

Georges Perrot und Oharlee Chipies.

tiej-chuhte der Kuiist iiii AltertUum. Vou Georges Perrot und
Cbarles Chipiez. Aegypten. Autorisirte deutsche Ausgabe. Be-
arbeitet von Richard PietHchmann. Mit einem Vorwort vnti

Georg Ebers. Mit r»0_» Ahluldungen im Text. .5 farbigen und
9 schwarzen Tafeln. [Signet.] Leipzig: F. A. lirockbaus. 1884.

4. 4 Seiten Titel, 2 unpuginiorte Sfiten „.\rg\pteii", itr VII— 1,XXX.
'.15 Sfiten und 1 uupaginiertr Seite „I>ru»k von V. A. Uiockliauü in

Leipzig*'; 5 farbige Tafeln: Tat. 11. Keliefwand der Ciraiiiipemächer von
Karnak . i^f^t. von Sulpi«. Taf. X. ^( hreiber. I.omre- Museum. Imp.
KraiüiT). Taf. MI. ()i»fen»cenc. l rwguient eines «iialiKeinaldes auf
(fipsbturk. (XVIII. 1»\ ii.istie.), gez. von Sf. KImc (iiuitier, gest. von
^iilj iv Taf. XIIL (irab des rtahhoteji Tu . ke und oberer Tin i! dvr
\V» st»i*»d, gez. von Hourgoin. gest. vou ."^ulpis. Tat. .XIV. (ir»U de.s

Ptabbotep. Krayiiu iH der Westwand, gez. von Hourgoiii, (jest. von Sulpis.

Ü sibw.ir/e Tafeln: Taf. 1. Arabisebe Hergkettc Ihm Keneii. — l>ie Pyra-

miden, von der .\lt$t^dt Kairos aui» gesellen, iai. 111. Seti I. Basrelief

sa Abydos. Taf. IV. Totalansiebt von Karnak. Mit Lr^'ati/ung der noeh
vorhandenen TIkÜp von Cb. Cbipitv. T:if. V. I'erspertivisehe .\n<sicht

des grossen TempelbjpostyN von Kuiimk. Kntworlen von Ch. < bi|iiez.

Taf. VL Pie Theiwlirbe Ebene mit den K<do8»alHtatuen des Amenophis.
Taf. \TI. I>(T l'nviÜHU von Medimt Halm -/.n Thi-brn ni -t.iruirt vmi

( b. ( hipti'Z. l af. \ iJl. Portu us im zweiten Hole des Tempeis von Me-
dinet llabn xn Theben. Re«Uanrt von ( b. rhipiex. Taf. IX. lUhotep
und Nefert. Museum /.u Hulak. T.if \I. K«>nii,'iTi Tit ^fuseum zu Buiak,
Preis: geheftet 'M M., ele(.'ant gebunden mit (ioldsthnitl 44 M.

Kr»chien in 24 Lieferungen zu 1 M. üO Pf.

Wahrend die fransAaiRche Ausgabe bisher 7 KAnde urafafM, ittt von der
dentiebeu Aus);ab<> nur dieser eine Hand erschiene».

CJEOBOts Pk&hiit, geb. 12. Nov. lx:\-2 zu Villeneuve-St. tie«»rges. besuihte die

archiologiücbe Schule in Athen, unternahm mehrere Hi.s.seuM'hattliche liei&en iiu

Orient, wurde IhTT Professor der Arrfaiologie an der UntvemitJlt in PariSf IfMiS

Ihrektnr an der Fintf n 'itiulf tlfts«lbst.

CuAAUMi Chihkz, geb. ly-i'i in Kcally-leH-Lyon, i»t Arrbiiekt and Arcbiiult>g.
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KuHA&D PiKTscHMANN, geb. 24. S^pt. 1651 iii Stettin, •.ttitlifrte orieDtalis<-he

hprachen, widmete sich dem Bibliothekfach und ist seit liK)3 Direktor der l'ni»

versitätsbibliothek in Göttingen.

Gkorg Ebers, geb. 1. März 1837 in Berlin, wurde l>*7n Professor der igypt*
Sprache an der l-niTersitit Leipzig. Er starb 7. Aug. lS\iH in Tataing.

Johann Helnrloh PeataloszL

Leonardo y Gertrudis. Obra escrita en aieman por Juan Enrique
Pestalozzi. Traducitla por Juan 0. Monasterios. Leipzig:

F. A. Brockhaiis. 18SS.

8. 4 Seiten Titel, i^ite V—Vlil und 278 Selten.

Comu (iertrudis ensena i 9m bijos. Obra escrita en aleiuiui iM>r Juan
Enrique Pestalozzi. Tradacida y anotada por Jose Tade«
Sepülvctla. Institiitoi (hileno. Leipzitr: F. A. Broikhau«. l'^Ol.

«. 4 bellen Titel, beite V- XU, 250 Seiten, eine uupaginierie Seite „/ii»/**^ ',

eine nnpaginierte Seite ,,fmpr$nta dt F. A. Bmekkaw, L'^pzig^^ and mit
einem Portrat von Juan Ktiriimr Pestalozzi

Bildet Baud 1 uud 2 der „Biblioteca de la KamiÜH y de ta KiHoela'* b. 37.

Über HmiKBiCH Psstalosbi a. S. 37.

riuT JCAX 0. MoNASTKKlOs S. ^. ^^7.

i l»er J«!*K Tai»ko SKpriAEi»A S. 37.

Sari Peters.

Sßtfl<ti«»eft unb ^i^dturific. ^tubten unb 3becn einer 48e(tanf(^umig.

$on Dr. (Sar( '^eter«.
Im Anfang wur ilir That.

(ioethe ^„Faiibt">.

[Eignet.] vcipjig ; A. i^vodi)au«. 1883.

8. 4 Seiten Titel. 2 unpa^inierte Seiten Medikation, Seite VII— XIV iind

404 Seiten. P^ei^ > M.
Kabl Peteks, geb. 27. Sepl. l^.'j»; zu Neuhans in Hannover, unternahm mehr-

fache Expeditionen nach Afrika und wurde der Begründer der Kolonie iJeut^^ch-

Ostafrika. Seit lebt er meijttens in England.

Karl Ferdinand Peters.

Die Donau und ihr «lehiet. Kine ^eoloiiis( lie bkizze von Karl Ferdi-
nand Peters, Professor an der I niversität in <j\aU. Mit 71 Ab-
bildungen in Holzschnitt. [Si'^net.] Leipzig: F. A. Brockhans. 1876.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—VIIl. 37."» Seiten und 1 unpaginierte Seite
..Pt ui k vou F. A. Brockbaaa in l^eipaig^. Preis: geheftet 6 M., ge>
huiullMI 7 M.

Hildet Hund 19 vou „Internationale wissenschaftliche Bibliothek", «. S. 41.
Über Kabl Fbbdisavd PeT&ns s. S. 54.

FraneeBCO Petrarca.

II lanzoniere di I raucesro Petrarca rivedulo nel test<> e com-
mentato da G. X. Scartazzini [Si-iuet.] Leipzig;: F. A. Brock-
baus. 1883.
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8. 4 Seiten Tittl, t^eite V—VIll, 2 unpagiiiierte Seiten ,.*^/""/"-"'"« dci

Nomi abbrcciati^'^ nt'odid riscontrtUi dal Pasqualitjo e dtuti mi Trimß"^
und 444 ßdteii. mii: gehelMt 8 31. fiO l'f., gebandea 4 M. 60 Ff.

Bildet Band 18 der „BittUoleea d'autori itortWS >. 8. 36.

Vber Krahcer<'o Pkthabca s. S. H»» des Verzeichnisges von 187i?; über
JoHAMSEs AxitHBAH i>€ABTAZ2ixi

,
gest. 11. Febr. liK>l in Fahrwangeu'Meister-

8rbwanden, §. S. 730 des Yerzeicbni^ftes von lHi3.

Jamee Bell Petttgrew.

Die Ortsbewegiiiig der Thiere. Nelist Bemerkungen Uber Luftschilf-

fahrt Xim Dr. J. Bell Pettigrew, Mitglied der Koyal Societies

zu London und Kdiiiburg. Mit 131 Abliil(luii;ien in Hobisrhnitt.

Autorisiile Ausgabe. [Signet.] Leipzig: F. A. Ürorkhaus. 1875.

b. 4 Seiten Tit» I, '2 nnpagiiiierte Seiten „Vorwm f «U s Herausgebers", Seitft

VII—X und 2oU Seiten. Preis: geheftet 4 Ai., gebtniden 5 M.

Bildet Band 10 von „IntenutioiMle «iseenschaftllche BiUiothefc'S s. S. 41,

Über Jamkh Bbll Pkttioiibw 8. 53.

Louifl Georg Karl Pfeiffer.

M<»nogia)>hia heliceorum viventium. Slst^ns descriptiones systemaUcas
et « riticas uninium huius faniilia<> «-'^'neniin et sperieriun hodie rogiii-

taruui. Auetore Ludovicit l'f^ ittei". i>r. t'assellano. Volminii

septiinum. 187<k Yuhuiien luiavuui. 1877. Lipsiae: F. A. Block-

baus. — A. tt. d. T.: Monegraphiae heliceoniiu viventium supplemen-
tum qnartum. Sisteus enumerationem auctam omninm huius familiae

generum et specierum hodie cognitarum. Aeeedentilius (lescriptioni-

novarnni speeipiuni. Auetore Ludoviro l'feitfer, Dr. Cassel-

laiiii. N olnnicn primum. lt^7(i. Volumen serundum. 1877. Lip.siae:

F. A. Hrot khaiis.

Vil. 4 Seiten Titel, Seite V— X und «".74 Seiten. I'reis.: l'O M.
VUI. 4 Seiten Titel, 72^» Seiten nnd 1 iinpaipmerte Seite „LtjMttac, tjfpi» F, A*

Brwkhi;^" I'reis: 20 M.

l'rei«* beider Glinde: 40 M.

Volumen 1—VI ü. unter dem .lalue 1>*4S des Verzeu imisse» von 1H72.

Über Lome (ibobu Kakl Pfbiftek
,

gest. 3. Okt. lHi7 in KASSkL, s. i». 599
de« Terxeichntfwe» von 1872.

Budolf Amandne Phlllppi.

Die tertiären uiid «luartären Versteinerungen Chiles von l>r. U. A.

Philip pi. Mitglied der Universität von Chile, der königl. Akade-
mien der Wissenschaften von Neapel und Turin imd mehrerer andern
gelehrten Gesellsehaften, Ritter des K. Preiissisehen Kronenordens,
des Italienischen Krfuienordens, des r^piinisrhen Ordeii'j von Isabel la

( atölira, etc. Mit Ö8 lithographirten Tafeln. Leip/iK< t « A. Broek-

hau««. 1S87.

4. 4 Seilen Titel, 2tir» Stiteu und r>s litliugiupliierto Tolcln. i'reis: in

Mappe 70 M.
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\ eizeuhmtis der von l'iiedrich Philippi auf der Hofhebent' der Pro-

vinzen Autüfaga&ta und Tnrapacä gesammelten Pflanzen. Aufgestellt

von Dr. R. A. Pbilippi. Leipzig:: F. A. BroddiaoB. 1891.

4. 4 Seiten Titel, »eite V—Vm, % leiten, S nnpaginierte Seit» „Corri-
gmiMf" md 2 Tkfeln. PreiB: 10 M.

Al)1»iltlung und Beschreibung einigt i t liileiiihi Ik i T'istlu'. Von Dr. R. A.

Philippi. Aus den ..Anales i\A Museo Xai'ioiial de Chile**. Mit
rt Tafeln. Leipzi-:: 1". A. Hnu kliaus. 1893.

4. 2 Seitiii Titil. l>i J^titin. 1 uajiugiuierte beite „iuhalt * ui»d „Tafeln",

1 uiipaf^iuierte Soit(> „Druck von F. A. BrocUians in Ldpoig" und
« Taffln. Treis; 10 M.

Botanisehe Abhandlunfien. Aus don „Anales dol Mu^t«. National de
Chilf\ I. Der Sandelholzbaum der Insel .luan Fernande/.. Vftn

Friedrich Philippi. II. Die AUayota der Chilenen. Cidrara>.>te

der Spanier. III. Epipetrum bilobum Ph. IV. Stipa amphit arpa l'h.

V. ElymuB erianthus Ph. Von Dr. R. A. Philippi. Mit S Tafeln.

Leipzig: F. A. Brockhaus. 1893.
4. 2 Seiten Titel, Seite 3— 11, 1 unpaginierte Seite ,4^nick von F. A.

Brockhaus in Leipzig" und 3 Tufiln. Preis: 4 M.

Di«' rhilt'iiitechen Seehunde im Museum zu Santiap). Von Dr. R. A.

Philippi. Aus den „Anales del Museo Naciunal de Chile". Mit
23 Ttdehi. Leipzig: F. A. Brockhaus. 1893.

4. 4 Seiten Titel, 52 Stitm. l unpaginierte Seite ..Veneichnis der be-

sprochenen Arten" und „Verzeichnis der Tafeln", 1 unpaginierte Seite

,4)nitk vüu F. A. Brockliaus in Leipzig", 2 unpaginierte Seiten ^ach-
tnC* vdA 83 Talein. Preis: 30 M.

Die Delphine an der SOdspitze SQdamerikas. Von Dr. A. K Pbi-
li])pi. Aus den „Anales del Museo Nacional de Ghfle**. Mit
ö Tafeln. Leipzit:: F. A. I^rockhaus. 1893.

4. 2 i>eiten Titel, Seite 3—16, 1 unjiaginierte Seite „Versetchnis der be-

schriebenen oder erwBhnten Delphine", 1 unpaginierte Seite „Druck ven
F. A. Brockbsus in Leipzig*' nnd 5 Tnfefai. Preis: 7 IL 90 Pf

.

D»'r (iuemul dei Chilenen. V<»n Dr. R. A. Philii>pi. Aus dev; Anales

. del Museo Nacional de Chile". Mit einer Tafel. Leipzig: F. A.

Brockhaus. 1893.
\. 2 Seiten Titel. Seite 3—S und liiie Taitl. Preis: 2 M. 50 Pf.

Die Maitra-Artrn ChiU'S. V»»n Dr. K. A Philippi. Aus den ..Anale?

del Mu.^ru Nacional de Chüe*'. Mit 3 Tafeln. Leipzig: F. A. Brock-

haus. 1893.
4. 2 Seiten Titel, Seite ,i—\K 1 unpaginierte Seite ,4^nick von F. A. Brocl^

liaus in Leipzig" und 3 Tatein. Preis: ?> M.

Die Prianzenthiere Chiles^. Von Dr. K. A. Philippi. Aus den „Anales

del Museo Nacional de Chile' . Mit 2 Tafeln. Leipzig: F. A. Brock-

liaus. 1893.
4. 2 Seiten Titel, Seite 3—8 und 8 Tafeln. Preis: 4 M,

i II Mal Versteinerungen aus der argenliiiiMhen Kepubük. Von Dr. ILA.
Philiiipi. Aus den ..Anales des Museo Nacional de ChUe^S Mit
4 Tafeln. Leipzig: F. A. Brockhaus. 1893.

4. 2 St'itcn Titel. St ite 3—11, 1 unpaginierte Seite ..Inhalt" und «Jlflldc

Ton F. A. Urockhaus in Leipzig"' and 4 Tafein. Preis: 5 U.
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Drei Iliix lu' lU r Aiuien. Von Dr. R. A. IMi i 1 i pi»i. Aus den ,.Anales

del Museo Naciuual de CliUe". Mit 4 Tafeln. LeiiJzig . 1 . A. Bruck-

hans» 18d5.

4- 2 Seiten Titel, Seite 3—15, 1 uupu((iiiierte Seite „Druck tob K. A.
UniiklKiiis in I.ripzi^'" und 4 Tafeln. Preis: »J M.

Eine gleichzeitig ersrhienene Ausgube dieser Werke in tii*anischer Sprailu»

kam nur in Qiile in den Handel.
IlrTM.i.F Amanpu» Piiii.iJ'i -

L- 1 ^. 11. Si'pt. ls<»}S in rharlottenbursr. 'wurtlc lf^8')

Lehrer am l'olvtechnikuiu in kah!>cl, wanderte 1H51 nach Chile aus, wurde Pro-
iessor der Zoofofne und Botanik an der Universität iSantiago und Direktor des
dortifjen Katianalmii^onin'.. Kr starb 24. .Tiili ll'f'} in Santiago.

iMJÜtt Sohn Fbijeijbuh i'niLipei, geb. Iti. JDez. l^'-i^ in Neapel, wmde Pmlessur
der Botanik und Direktor dea Botanischen Gartens in Santiago und 1904 Direktor
des Nationalnraaeums daselbst.

Ludwig Pietscli.

SJiaroffo. iHiiTc wn bei ^cutidjeii 6^c]'anbtfd)Qfti?rcifc iiad) ai^ im ,>xül)ial)v

löTT üon ViibuMi] fictfd). [Signet.] Vcio^i}]: rv. ^i^iodljau*. 1878.

>i. i Seiten Titt l. 2 unjtaginierte Settt-n ..Inhalf uuti 'MO Seiten. Preis,

geheftet 7 AI.. «• Imnden S M. 5<i Pf.

I.rnwjo PiFT'TH. ^'cli. 2."). Hcv. l^^'il zn I'anziK. wurde Maler, machte spater

uh Berichterstatter verschiedener Zeiiungeu gioise Rei.seu, lebt als Schrütsteller

in Beriin.

Karl Nathanael Fischon.

Der MintlusK des Isläm anf das häuslirlie. sociale und politische I.el>en

seiner Bekenner. Kino ( nltinjcst liiditliche Studie vonCail Natlia*
nael Pischon. [r^ijinet.J Leip/i;:: F. \. Brockliaus.

a. 4 beiie» Titel, Seite V—VUl und 102 Seiten. Preis: 3 M.
Kau. Nathahabl PiactioK, geb. 16. April in Berlin, wurde Gesandt«

^. tuift-prcdiger in Konstantinopel. 1>*H8 ptan. r, IHtit} ü»nperintendent in Treuen«
bnetzen, starb IG. Mai lHh7 zxi i harluttenbnrg.

Der Neue PitavaL

Xfr '.W'uc tMtaiml. tiinc 2aimnliitu^ bcr intcvfffnntiftcn üvimiualgndjidjtcn

aUcv l'onbCT am älterer unb neuerer ^eit. ;yeflrlln^ct lunn oriminalbireitor

Dr. iS. -Vi^ia "iiö l'r. .^tiring (^ö. ?llefi<>j. rvoiigeiiui i'ou

Dr. a. i^oUcrt. Oieuc 2erie. Jldjui ;i5anb. | Signet.] 187:5. *Jicuu«

ttx :»mib. (Eignet. I 1874. 3el)niet »ttltb. (Signet.) 1876. iSÜitX

*onb. (Signet.) 1.h7(). Zwölfter :öanb. (Signet.) 1877. Xrei^c^n*

ter ;ÖQnb. (Signet.) 1878. iMer5e()nter ;ÜQub. [Signet.) 1870.

ivunf^c^ntfT t^cinb. (Signet.) IHSO. Sedi^chntfr i^nnb. ISianct

Siebzehnter 4^anb. (Sinnet
I

l'^^'^. iHdit;diniii iw^nb iiL]iict

ls8:3, ".)icun^chnter ;önnb. fSignei., 18^4. ^u>iumg!ici ^Sanb. [Siijiut.j

1^8(>. (fiitunbamanjigfter Aanb, [Signet.] 1887. jwemnbsroau^igftcr

i&anb. [^tpct.] 1888. Tretunbjtvanvftftrr ^anb. (Signet.) 1SS{>.

SicTunbjiDotiitgftnr Jöanb. [Signet-l IWK). Vripjifl: ^. i^ro<n)(iue.

YllL 4 Seiten Titel, S«»ite V—X, 2 nnpaginierte Selten „Inhalt" und
Seiteo.

IX. 4 Seiten Titel, Seite V—VIII, 2 unpasrinierte Seiten „Inhalt" und 472
Si'iten.

X. 4 Seite» Titel, Seite V—XU und 1^1^ >citcii.
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XI. 4 Si-itrii Titel, Heile V and VI, i onpafinierte Seiten JaSttlt* and

45*) hviti'ii.

XII. 4 Seiten Titel, Seite V—X und 43H Seiten.

XUL 4 Seiten Titel, äeite V—VlU, 2 anpaginierte Seiten „IniiAlt'' und 335
Seiten.

XIV. 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 3 anpaginierte Seiten ^^nhnlf* and
'MS ^i-hi-n.

XV. 4 Seilen Titel, SeiU' V—X iwd 30U Seiten.

XVI. 4 Seiten Titel, Seite V—Vn, 2 nniMiginierte Seiten „Inhalt" nnd 3ä«
Seiten.

XVII. 4 Seiten Titel, Seite V—XXI, 2 unpajfiuierte Seiten „luhait" uuJ
322 Seiten.

XVIII. 4 Seiten Titel, Seite V—\111, i anpaginierte Seiten ,4nlialf* nnd 301
Seiten.

XIX. 4 Seiten Titel, Seite V—IX, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt", 891 Seiten
nnd 1 unpaginierte Seite „Dnnk \<iii F. .\. Brockhanfl in Leipag*^.

XX. 4 Seiten Titel, Seite V—Xll und S16 Seiten.

XXI. i Seiten Titel, Seite V—X, 327 Seiten nnd eine onpafinierte Seite
..r>nuk von V. A. Biiickhan^ in I.(ii>zip**.

XXII. 4 Seite« Titel, Seite V—X und 31 h >eiien.

XXHL 4 Seiten Titel, Seite V—VIT, 2 nnpaginierte Seiten ^Jnbali^ nnd 9S»i

S<'itfii.

XXIV. 4 Seiten Titel, Seite V—Vlli, 2 unpjiginierte Seiten „Inbait" and 616
Seiten.

H. Treis des uditen bis swAlften Bandes je 6 U., später 8 IL; des
dreixehnten bia viemndswanxigsten Bandes je 5 M.

Inhalt: VIlI. 1. Kine rritniiial^csi-hichte atis Löbeck. ilic vor /.wi'ihun.lert

Jabreu ge^cheheu ist. 2. Marguerite Diblanc. (Liondou. Mord. 1672.) 3. 1-Iin

Pittolenduell unter Studenten. (Glessen. 1873.) 4. Johann Reinhold von PntkoL
(1707.) 5. Die Stadtku<sendiebe von Lübeck. (181.5.) G. Criminalistisobe Mis-
cellen aas JSttmbergs V ergangenheit, Poliseiverordnongen und Polbusifrevei.

7. Dr. Hermann Denune. Diebstahlsprocednr nnd Selbstmord. Nachspiel nm
Mordj>r.i. (Bern. 1HG4.) 8. Kran Wbartoii. (Baltimore. 1871.) i*. Adele
bpita&eder und Genossen. (München. 1H73.) lU. Criminalistische Mi»c«Ue. Die
Strafe de« Korbspringens.

IX. 1. Hans Kohlbaae und die Minckwitz'scbe Kebde. (l'js_i54o.) 2. Die
l:^oniuug des Typograpben .T. W. Lackner. (Reval. ISGö.) 3. Die tlehrüder
Streicber. (Mord. Krakau. 1817.) 4. Anna Hockler. (1872.) 5. Marschall
Ba/-aine. (Metz 187(>— Trianon is73.)

X. 1. Der l'rocess Ticbborne. (London.) ISütJ— 1874. 2. Hexenglaube und
IIexenproce;>se iiu Altertlinme und in neuerer Zeit. I. Der Ilexengiaube und die

Hexen Verfolgungen im Altertlinme. 3. Joseph Georg Rilloin. (Zürich. Mot^l aus
i-äfersucht.) 1X74. 4. Kriedricb Hanser. (Zürich. Diebstahl und Mord.l 1x73
—1874. .'>. Eine .Judenbekehrung unter dem (talgen. 6. Die Nonne von Monza.
Eine Klostergeschicbte aus dem Anfange des 17. Jahrhnnderts. 7. Ferdinand
Gump und Eduaird (iunzwnrger. Ein modernes Käuberpaar. Königreich Hnien».
1x71— 1x73. X. Die Ermordung des Kittergutsbesitzers (licht aus SchöD)»acL bei

Löbau. (Königreich Sachsen.) 1H37—184U. !h rriminalistische MiaoeUeu aus
NfniilH iL'N V» t nlit it. •») Trocesse wegen Hochverraths nnd I.andesvprrat}j<

im 1."). mui [h. Jaliihundert. 10. Dr. theol. Alois Pichler. Hucherdiebstihl <»der

Bibliomanie V (retersburg.i 1869—1871. 11. Dr. Joachim Rfidor, ein golyncfater

>Vucherer. (Lübeck.) 1727.

XL 1. Der l'rocess wider Victor von Of>hIk im. lütter von rnMteiixiii. t\\ ien.

Betrug.) 1X75. :>. Henry und Thomas \\ Minwi iirht. (London i 1^74—1x75.

3. Lins Tullian. 1702— 1715. 1. Die Ki-de de^ Mnt.h rs KM>cliius l'icydapu. lle

vor aem Schwurgericht, (Frankreich.) 1X70. 5. l riuiiuüli.HtUche MisceUeu »a-»

Nürnbergs Vergangenheit. 10) Processe wegen .\ufrubrs und Verbrechen ir^en
die Obrigkeit. Der l'rocess .\rniui. (Berüij.) 1x71- l^T.i.

XII. 1. Franz Ikrnhani Scblorr. (Flauen-(-iera. Kaubmord.) 1871. 1874.
1K75. 2. Ein kunser Nachtrag über Verbrechergehime. S. Heinrich von Fran>
cesconi. (Wien. Ranhmord.) IHfi. 4. Der Process Sonsogno. (Item. Mord.)
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l.H?;*). o. ('rimiiialistisclif Miscellen aus NtiiiiberKs Vi>rKani?ciihfit. 11) PnKvsse
megvn Meineids und Verleunnliiii);. Dor Thitrarzi .loliann Sandner. (KöniRn'icli

Haiern.) lH7ö— lHTt>. 7. Per iVm i -s wider den kursäclislüihrti Kanzler I>r. Niku-
lau» Krell. (l.V.il— Hüll.) H. ( riiniiialistisclie Mistelleu aus >ürulierg8 VerKaugeu-
htfit. IS) Mens« lienhaudel und Mensclienraub. \*. Die Krmordung des (ienerala

Br^a und seines Ailjiuaiit» ii. des Kapitäne Manpin. (I'aris.) ]>«1S IS-t'.t. It). Air«tstiuo

Waldift. (t apiia. Moni.) 187,"». 11. Kin Murd aul iter belgischen <ii»»*letu* Marie
Antoiuette. Ib'iO. 12. TrocMBe wegen Hftgie im 4. Jahrhundert n. Chr. 18. U«ber
HfscIiworuuKen im Altertlium.

XIII. Tliouiai« (Keilli). (Die DYnamitexplusion iu iireuierliHveu.) 1875. 2. Der
rpK-ess TounUle. (Boten.) 1871 3. Tilton wider Beecher. (Brooklyn.) 1H75.

4. Die Familie Stnuntou. (Nord-Kngland.) 1877.

XIV. 1. Johiiaii vjin iMdenl»arneveldf . (IlaaK- l^ainU^vniüll».) U»1H. 2. Der
Marchese Mantegazaca. (Neapel. Rom. l lort-nz. Mailand. Bologna.) 1874— 187(l.

.'1. Die sehone Hii- V li-f \«in Neapel. (Münl.i 1^7."» 1^77. t, Die (üfttuiselierin

TTierese Simuiere. i VSien.) 1878. ö, FriiMlrich b^luard hrit^e. (181(1— 1849.)

XV'. Die (iebeiinpolisei tn den Vereinigten Staaten von NOrdaiuerika. 2. Vier ^/
I riininalproeesse zur riiarakterisirung des Strafwifalin iis, »1er Culturzustämle, •

der Sitten und (iehrauche iu den Vereinigten Staaten von Nordaroerika. 1) Der
Frocrts Tlioiupson. I>reifacber Mord im <Tericht8saal. Kentucky. 1878. 2) Der
rroress Tiller M I aus Aberglauben. Marytand. 187i». 8) Ivrr l'rotess

IIa«. Sibuldig ck1« i iniscliuldigV Maine. Muni. 1877—1878. 4) Der rrocess

llayden. Zwei Jahre StaatsgefSngniss bei harter Arbeit, drei Monate Rinxel»
hnft und «lanii Hiiirirhtiuiir (rattenmord. Vermont. 1871. l!^7s. 3. Kine
lodtmig au» Liebe, ((irussberzogtbum Heäsen.) 1878— 187H. 4. Der Kaubuord
auf dem Hobenbt^en. (Königreich Baiem.) 1877. 5. Die Mordnadit in der
Springölniühle zu V<igelsberg. ((Irossberzogtbura S:u list ti - Wrimur- Kisr n;ieh.)

ii. Vrocem Fadda. (Mord. Hoiu.j 1878— 187*J. 7. Marguerite Joigeau. (Mord.
Hetersbnrg.) 1878. .

WI, 1. Die Molly-Maguires in 1^-llM•^^ Ivaiiien. 18r>l I^^Tx. 2. .\menkaiii>.( Ii» -; \
(•eriditsweseu früherer Zeit. 3. Auch eiue KüiiHtlergeaell&cball. (Michigan.)
1879. 4. Der I^andwirth Johann Friedrich Nikolat» Voigtritter. (Thflringeu.

Mr>rd.) l'^'T'^'. 5. Der St«I>i<i-ri «x r>s. (Srliwci/. Mord mler pMlitiscli» - Ver-
brecbeu.') 187G—188». 6, Der l'roceas „Hansen- FiÄcher* . (Wien.) 1880.

XVII. 1. rharies Jolins (Sniteau, der Mftrder von James Abraham (rarfleld, Prftsi- v
d' iit. ii der Vereinigten Staaten \on Amerika. (Washington.) T^-^l 2. K.ine

kurze Betrachtung aber die Jury und daa Verfahren vor der Jur) iu den Vereinigten
Staaten ron Nordamerika. 8. Der ViehKfichter (ireen Butler in Texas und seine
Miirder. 1872— 18.S1. 4. Fdward Karle tiiul Henrk King, zwei Morder, welche ihre

Schuld mit dem Tode küsHeu wollten. 1881. h. Der Advocat Hallet in WiiM»n«
«in nod der Rinber (ieorge Raleigh. 1x74. 6. Der Proce«8 t'olt. (Mord. Neu-
york.l IH41. 7. I)»>r Muhlenbesii/cr Straube. (Tliilringen. Mord.) 1S77— 1878.

8. ihe Familie Cenci. (Horn.) liV.»8. ». Der Kingtheaterbrand. (Wien.) 1881
—1K8J?.

XVIII. I. Strassen*, Eis« i is ai n und Bankrauber in .Xmerika. 2. Die Hiudrr-

birtt'U im Südwesten von Nortlainerika. 3. Der I'rocess .Nicotera. (Florenz.

Verleumdung.) 1876. 1877. 4. Der rro<«ss S/.edlaeze«k. (Vatenuord. Buda-

C.)
1880—1881, .'i. Kin Lynchgericht. (Nordaroerika.) 1882. 6. Em aonder-

_. T fJeiichworener. (Nordamerika.) I.ss2. 7. Kine l,<»tteri«'spi«'lerin. (Wieu.)
iKsa. 8. Der I'rocess Tokoruv. (Mord. Trag.) isso— issi. u. Marie Koster.

I Bremen. Mord.) 1882. 188^. 10. Die Femgerichte nnd l*niceBse vor den Fenf
gr-richten.

XIX. 1. Ihigo Schenk. Karl ScliIoK8,arek , Karl Schenk. (Rauber und Mad-
rhroraArder. — Wien.) l^M. 2. (r« orgTon MajiÄth, der Vraaident des Oberst, n

'ti-richtshofes, der .Tudi \ ( nriae von l'ngarn nnd seine M«'rd» r. iBudapcht.) I>**^-1

-1XH4. 3. Dai> .Vucuiat auf den König llumbcrt I. von lialicn durch dm Ko. h

itiovannf Paasaaante aus Salenio. (Neapel.) 1878—187'.«. 4. Der Horentiner

B^imlH'nproces». !^T> 1>^7I*. 5. Karl h. Kring, der Morder seiner (ielielden.

Kin Beitrag zur aiucnkanischon ("riminalrechts|>llfge. ( Saint-I.nuis in Nordamerika.)
I'*7.'>— »5. Der Hoffounn .iMseph St'hmid, genannt I errari. (München. - -

Di»'bsta)il I l'^-.l I-^^l 7 \h v Proce>s von Tisza^Kaxlar. (Ungarn.) 18U3.

^. Nachtrage zu dem l'rocesse von Tiä»za-KszUr.
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XX. Zwi'i Criminalurocesst' aus l- raukrt-ich. 1. Das iHiell rwischfu drui

I.ieutenant Chupuis und dem Kaufmann I»t'koisel. Zweikumj)! (kIi i Mi»rdV l>üii-

kirrlit ii. isSo. 2. Der (Jomciiidt'lehrer Jean Fran^ois Dieudonue Lesnier. i>ifbeii

Jaiite unstiiuldig aui tltr t«aleie. 1H47— 1855. — Criminalprocesse aus den Ver-
einigten Staaten toq Amerika, aus Mexiko und Canada. 1. Charley Ross. Kin-
desrauli. G< rm:intown in l'ennsylvanien. 1H74. 2. Black Bart. Ein poetischer

Räuber, ralilornien. 1X77— 1H83. 3. Billy l'orbett und Johu Dw^en, noch zwei

«alifomische Postkatschenräuher. 18H4. '4. Shep Tinker. Ein raerkwürdif^r
rfriilfdicb. reunsylvanit ii. 1HS4. 5. Dir l'r i> - Johnston. Ein Mi<rd aui
Aberglauben. SUdcarolina. If^K (i. ha 1 aramboda. Ein weiblicher Kauber-
hauptmann. Mexic«». 1884. 7. Vom Galgen gerettet. Britisch CanadA. 1890.
Zwei Criininalprocesse vor dem Reichsgerii lit in T.eipzip. 1. Der Hanptmanii
August Rudolf Albert Fraux Ueotscb und der Schriftsteller Dr. Joiü'ph Igaas von
KrascewskL Lftndesverrath. 1884. S. Das Dynamit-Attentat bei der EnthttUanf;
drs T>onkmaK auf dein Nii'dcrNvalde. Der Process wegen Hochvcrrutlis wider die

Anarchisten Keitisdurf uud Ueuo^scu. Idb4. — Zwei Criminalprocesse aus Ras»-
land. 1. Das Attentat auf den Kaifler Alexander II. durch den veralwchiedeten
( olleiiii'ii^ceretär Ssolowjew. rcti islnirtr- 1><T0. 2. Der Fähnrich iii der kaiser-

lich russischen Uarde ii^arl C hri&toforowitsch von Laudsberg. Mord. Petersbwg.
187!K Ein wnnderlicher Criminalprocesa ans dem Königreich Italien. Der Oberst-
lieutcnaiit VvUn FiIi|i|)one unter der grundlosen Anklage des Mordes tot dem
Schwurgericht iu I'iaceuz«. lb«7

—

XXI. MerkwQrdige Processe ans England. 1. Ein Ehescheidungsprocess. der
nach deutschem Recht als ein Crimiualprocess wt^gcn T?<nrugs und Erpressung
verhandelt worden wäre. London 1H84). 2. Eine unfehlbare Jury in England und
ein unschuldig wegen Mordes cum Tode verurtheilter Matrose, dem man sein

Recht auf Wiederherstellung seines guten Namens verweigert. 18H5. 3. Johu
Jessop vor dem Schwurgericht in Nottingham unter der Anklage des versuchten
t^lbstmordes und der Verleitung eines Kameraden zum Selbstmorde, 1887. —
4. Einige Fälle von Bigamie. 1>>'T. — Ein Criminalprocess aus Südamerika iki. h
altspanischem Verfahren. Alois Nzemeredy. Buenos-AjTes. Mord. 1876— 18-^1.

— Eisenbahn- und l'osträuber iu Nordamerika. Ein Meisterstück amerikanischer
Detectivs. lS8*i— ls.s7. — Ein ( riminalprocess aus Oesterreich. Die Selbstan-
klage des Procuristen Karl Schiske in Wien wegen einer angeblichen Verun-
treuung. 1886. — Merkwünlige Criminalprocesse aus Fraiikrt ich. 1. Die Elu-
des Grafen Roger de Miden de la Vcmrae. Monl^ersiali. Dij.ui. 1H86— 1N^7,
2. Der Process wiiler das Heirathsbureau der Frau Uarouin di- Mortier nnd <r,^

nossen in Paris. Betrug. 1sh7. 3. Ein graueiilialter Muttermord in der Stduifue.

1886. 1887. — Johanna d'Arc, die Jungfrau von Orleans. 142i>—1431. — Die
Hexen, Hexenprocr-M imd Hexenpredigten. 1. Die Hexen. 2. Die Uexcopro-
cesse. 3. Ile.xen- uml l iiholdenpredigten.

XXII. Johann von We>el und seine Zeit. Hin Ketzerprocess aus dem
15. Jabrbnnderf. - Eine Studie über mauia transitoria (vortlbergehender NN .iln

-

sinn) und Mr^ehiedtue merkwürdige Criminalprocesse, welche diese schwiirige
Materie betreffen. — Der dreifache Mord in der Mühle zu Dietharz im Thüringer-
walde. ISS"). — Merkwnrdi'ic rriininalproces'äe aus England. 1. Verleumdung
und ungereclitferiigte Entziehung der personlichen Freiheit. London. 18-'^7.

2. Notlizucht. London 1887. 8. Bigamie. York. 1^>87. London 1^^^ i. Eine
Wecliselfäls« liiinp. I.nndnn. — Tödtiinp eines Matrosen aut IioIi.t ^^f t-.

Mord oder l ebcu.t lut ituitg erlaubter NothwehrV 1887. — Kentucky-Vendett«.
Blutrache in Amerika. 1877—1887. — Das Attentat auf Bazaine* Madrid.
Mordversuch. 1887. — F.in T>i«'b<tahl im wiener Landesgerichtsgeb.inde. l*^*^»

iiiui 1881. — Das Leben und Treiben des Familieumdrders Timm Thode \or der
N ertibung des von ihm in der Nacht vom 7. zum 8. Aognst 1866 ansgeftthrten
Mordfs. Provinz 8cbleswig-H'>lst( in.

.\.\1U. Johann Hus. Sein Prucess und sein Tod. 1414—1415. — Ein Dieb-
stahl beim Handelsmann 8chOller in Blankenheim in der EifeL Mitte des Torigen
Jahrhunderts. — Di r TYm. t ss wider den Dr. med. blocken wegen Vorpiftinig .iti--

Fahrlusaigkeit. Strassburg im Elsass. 1887 und 1888. — Die Venuögensl»e-
ranbnng des Kaufmanns Ssolodownikow. Petersburg. 1870. 1871. — IMe Er-
ni"idiiiiL: des ( ollepienassk-ssors T-r!iii ]iat-( lit vv. Petersburg. 1873. 1874. —
Der Einbruch im Ptarrhote von Edliugham. Raub- und Mordversurb. EuKland.
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—

10»^. ~ Der Trocess wider den Tuelölioer Morand. Mord. Joigny in

FrMkKicfa. 18HH.

XXIV. Die l'rocfssc gegen (ialilco (ralilci vor der Iiiquisitioii in Horn I)il5,16

—1632/33. — Herzog Johann Friedrich von Weimar. Trofess wegen Magie,
lea? und 1688. — Donna Brigida. Mexico. Todtsehlag. IHHH. — Der l'rocess

wider den Maler Joseph Johann Kirchner. Mordversuch am Freunde. Wien.
1»H8. — Der Process Benthien. Mord. Hamburg. 1 IS'.H». — Die strass-

burger Falschmanzcrbande. IHWt». — Meineid (nler KechtbirrthumV F.ine Dorf-
geschichte aus dem KUass. IKSM. — Die Krmordnilg de» Hr. ned. C«s>ian. Mord.
Frankreich. IShi». — Ein Heitntp zu dem Leben und dem IVores«-,. dt-s i';ui-

dureu-Obentten Franz Frcilicrrn von der Treuck und seine Halt aul dem .sjiiel-

berg bei Brünn. 1711- 1T41>. — £|ii Beitnf zn den Processen wider die (*»r»

bouiri in lulien. Ih^O—1H38.

Sbtt 'Sltm fHtiioa(. CHm 3ainm(titi0 bcr mimffanteften (5tiimiui(gef(^t(f|ten

aünr Vänbcr aud älterer unb ncueicr 3"*- ^öeßTünbet oom (irimiiiat

bircctov Dr. 3. Cr. ^'itjin unb Dr. .N>aiiiii] ^il'. i^Hc^ri^ . Jvortc^nctjt

von Dr. jH. Isoliert. Vierte »tolge. erfiei Ificit. ^miu iHuflagc.

I^tiinet.l 3"*"^^^ Thcil. ?,m\t^ ^luflagc. [2iiinet.] Trittcv Tfinl.

3rotMlc '-^luflüflc. [^^iijiict.j ^iMcvtcr X!)cil. 3^^*'*^ .Huflofle. i^iöiiel.j

Rihtftcr 3n>ri(t tlufiafle. [2i^nct.] Sedj«tcr Vftii. 3n)ctt€ 9(uf«

ioge. [Eignet.) Siebenter Xl)cil. ^mxu ^luflage. |3ignet.] ?l(^ter

7U'ü. 3*^^'^^ "Jlnflogc. [Signet.] '.)ieunter Il}eil. 3^f'^f Auflage.

[

Ginnet.) 3<^^nter Xfjeil. .^nuitc ^luflagc. [Signet.] (ilfter Hkü.
.^uHMtc iHuflaiic. f Signet.) ^luolftcr Iljeil. 3n>«i<^ ^luflogc. [»SignetJ

Vciviig; (>. ;U. iHocfl)au*. 1883.

I. 4 Seite» Titel, Seite V—VHI. 2 unpaginierte Seiten „Inhalt", 435 Sei-

ten und 1 unpaginierte Seite „Druck von F. A. BroekhauB in Ijeipsig**.

n. 4 Seiten Titel, Seite V— ,\IV und 422 Seiten.

III. 4 Seiten Titel. Seite V— JX. 2 unpaginierte Seiten „Inhalt". 4;il» Seiten

und 1 unpaginierte Seit» ..l>ruck v«in F. A. Brockhans in Leipzig".

IV. 4 Seiten Titel, Seitf V—iX, 2 unp«|pnierte Seilen ,4nbalt'' und
4*>3 Seiten.

V. 4 Seiten Titel, Seite V—VU^ % unpn({iiiierte Seiten „luhftit" nnd
444 Seiten.

VI. 4 Seiten Titel. Seite V XIII, 2 unpaginierte Seiten „iitiiHlt" und
432 Seiten.

^ II. 4 Seiten Titel, Seit* ^ \ iin<l MI s^-iten.

VIII, 4 Seiten Titel, Seite V— .\, 2 unpaginierte Seiten „Inliali * und 43<i Seiten.

IX. 4 Seiten Titel, Seite V—VUI, ^ nnpaginierte Seiten „lahnlf* und
472 Seifen

X. 4 Seiten Titel, Seite V—XH und 4.i'* Seiten.

XI. i Seiten Titel, Seite V^VIII, 9 unpAftinterte Seiten nlnhnlt" und
l.'i«; Seiten.

XIL 4 Seiten Titel, Seile V— .\ nnd 43--> >eiteu.

K. Preis des Teils: S M.

Die Bande 1— 12 der Vierten Folge |2. .^iitiagej sind eine NeUiiiifiuge der
!«»)— 77 erschienenen Bande 1—12 der >euen Serie des ,,Neuen l'iuv«!*'

and haben denselben Inhalt wie diese.

Die 1. bis 8. Kolire VM Teile» nnd Neue Serie d. bis 7. Baiuli des Neuen
Pitaval 8. unter dem .l:?lirr 1*^12 des Ver/t'iclinis>e>i von 1^72.

Die Vurrite gingen an die Hm hhiindliing von l*. K. I.iuduei in Leipzig Uber.

Über iir.oftn Wii.hkim IIkinkkh Hahi.m. s. S. 224 de» Venteichni«'M»t von
1^72; Uber Ji i.it ^ Kin Ajti> HiTzio und t iihi>ti.\n .\i (h>t Ant^n Vi.j.i.ki i . ^/.m.

t*. Mai in (>er:i als turMlirh reufsittrher MaatHmniiMer a. IK. ü. S. 432 den

Verzeichuij»ieH von 1*172.
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Der Neue Plutarch.

Xcr "öhm flutaxd). ^yiograptjicu ^cröorraflcnbcr ct)üvaUcic bcr Ö^cfdjit^U,

Sitcmtiir tutb Sxmit. ^crauegedebcit mh Stubolf @ottj(^a((.

(SxfUt ZW- (Eignet.] Vdpiig: S. ^»nKfl^ait«. 1874.

8. 4 St it» II Titel, Seite V—Vlll. 2 unpaeiiiierte Seiten Inhalt des erst«ii

Tbeils", .'{7H Seitfii uml 1 impafriiiiertf Seite „Herichtigtingen".

Iniialt: Martin Luther. Von H. Kuckert. — Olirer C'romwelL Vau
Rh Id. Paali. — Köuig Iloinridi IV. von Franlmicb. Von Ut Philipp*
sf»n. — Voltaire. Von K. R « s cii k ra 11 r.

^weiter |2ii^iicL| l*cip^ig: (V. ^. ;^rerfluiHO. 187ö.

b. -4 Ütilen Titel, S«ite V oud VI, 2 uDpajtiuierte ^>eit«tt «^^h*^^ zwiiem
Theite^ 377 Seiten und 1 iiiipaginierte Seite ,4)rack Ton F. A. Brock*
haus iti Leipzig".

liüialt; Maximiliau RuWüpierre. Vuu Kdf. UotUvbalL — Mari*
Theresia. Von Adf. Beer. — Caraillo Oraf »on Cavottr. Von 0. Speyer,

:rntteT :i^et(. I^iflnct.] Vcipjig: ij. i^nw!^«««. 187«.
8. 4 Seilen Titel. Seite V und VI, 2 unpaginierte Seiten ..Inhalt des dritten

Theils", 4<M Seiten und 1 unpaginierte ."^eite ,4^nick von K A. Brock-
liaiis in Leipzig".

Inhalt: Kdnig Philipp II. von Spanien. Von ]lt. I'hilippson. —
CharlcH .Tames Fox. Von F. Althans. — F. von Schiller. Von RdL
(i Ot ts i hall.

SJicrtci Zi)(\[. [^igucLj Vcip^ig; tv. ^xüiiijam. 1876.

8. 4 Seiten Titel, Seite V nnd VI, 2 unpaginierte Seiten »Inhall d«t net^
teu Theils" , :i57 Seiten nnd 1 nnpaginierte Seite JDmcfc von F. A.
Brockhaas in l>eipsig".

Inhalt: Ulrich von Hatten. Von Hs. Prnts. -* Konrad £kb«f. Von
Hm. rhde. — Lord Byron. Von Kdf. (iottschall.

pnfter 2\)t\l [Signet.! l'cip^ifl: iv. ?l. :i^ro(fl)aud. 1877.

8- 4 Seiten Titel. Seite V und VI, 2 nnpajriiiit rte Seiten .,Inhiih »li s fünf-

ten Theils", r>;»7 Seiten und 1 unpaginierte Seite ..Druck von F. A.
Brorkhaas in Leip7.ig*\

Iiilialt: Prinz FuptMs von '<:ivnyen. Von NValit-r Rnppe. - .Tean

Jacques Rousseau. Von Kd. Wrockerhoff. — Fürst Clemens Metter-
nich. Von Adf. Beer.

rct 92eue %^(utaYi^. J^^togrop^ictt Ijemmigaibcr (SHaraftm her <$kfil^iditf^

ViteTQtuT unb .siuiift. ^Quigenebcn uon ^KubaCf DDti (^ottf((a(f.

Scdj^tcr Ifjcil.
I

Signet] Vcip^ig: 1^. ?l. ^örorf^Ud. 1879.

8. 4 Seiten Titel, >eite V und VI, 2 nnpaginierte ^»eiten ,fljibalt des
sechsten Theils" und 'i<iO Seiten.

Inhalt: Der Grosse Kurfürst. Von lUid. K i il mannad^rff e r. —
Aitlmi Hrr/np von Wellington. Von Hliltl. Tauli. — .Tohann <iott-

Iried \on Henler. Von F. von Baereii liach. — Graf John Rus^&eL
Von F. Althans.

Siebenter Vtnt [Eignet.] \«rip)ifl: ^. % ^TOif^au«. 1880.

8. 4 Seiten Titel. Seite V inid VI, 3 unpaginierte Seiten ,4nhalt des si«>

beoteii Theils" und 'M4 Seiten.

Inhalt: Napoleon L Von Ar. Kleinsehmidt. — Peter ComeKns.
Von ilr. Ca rrier«'.

3l(^tcr Jfjcit. 13iflnct.| Vcip^ii]: Tv. ^i^vocftion*. 1880.

8. 4 Seiten Titel. Seite \' tiiul VI. 2 Hiii..iL'Uiii i tf '^i'itcn ..Inhalt des aclitea

Theils", '6iu Seite« ujui 1 unpaginitü« "-ritt ,,l)ruck von K. A. Hrock-
hans in Leipzig**.

Inhalt. 1-ran/ \on Sickingen. Von H rnitr. — Admiral Ne!*ou.

Von 1. Aithaus. — Wuligaug Amadeus Mozart. Von A. Rei6S mauiL.
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92ctmtCT ^I)ct(. { eignet.] Vcipjig: J^. XH. JHrocftjaue. l^X'J.

H. 4 beiten Titel, Seite V tuid VI, 2 uiipacinierte leiten „luiiAlt des ueuu>
t«n Theils", 36t Seiten und 1 iinpainnierte f^ite „I>rnck Ton K. A.
Brockhaus in Leipzig".

Inhalt: Moritz von Suchsen. Von Iis. Prutz. — Juücph II. Von
Adf. Beer. — Benjamin D'Israeli, Lord Beaconsfield. Von h. Alth&us.

K i Seiten Titel, Svite V und VI, '2 uupagiuierte Seiten „Inhalt des zehn-
ten TheiU", Seiten und 1 anpa^Dterte Seite ,vDrack ?on F. A*
Brorkhaus in Leipzig'*.

Inhalt: Wallensteiu. Von Bhd. Kugler. — Torquato Tassu. Von
0. Speyer. — Kapoleon III. Von Rdf. von üottichali.

({(ftrr Xlfni. [aipet.] VHpjto: Sl. J0TO<f^ud. 1885.

H. 4 Seiten l itt ]. Seite V und \% 2 nupaginierte Seiten „Inhalt des elften

Theils". St itt n und 1 anpaginierte Seite „Drudt von F. A. Broclt-

hau8 in I.t-ip/i^'".

Iiihiilt l'ricdt icli II., König vim l'reusseu. Von Mt. Philippson.
— (iotthuld Hphraim Leasing. Von Julian Schmidt.

3wölftcr IljciL l^ipct.) Vdisiir Jv. ?(. ^IHocf^ou«. I8ss.

b. 4 Seiten l it« !. Seite V—VIJ« 2 unpaginierte Seiten ^Juhalt des swolften
Theils", und 374 Seiten.

Inhalt: Maria Stuart. Vuu Walter Friedensbnrg. — Friedrich

AlS'ilhelm IV., Konig von Preusscn. Von Thdr. Flatbe. — J<^aiin
NVolfeanp vnn (foethe. Von Adt. Stern.

Weis jeilin Teils; geheftet » M., grltunden 7 M.

( her Kahl Ri ih»i-k vom 0<itt.m( uall ». S. l>4ä de.s Verzeichuiübeä von 1872,

Cber HnmicH Ri < kebt, gest. 11. Sept. IKi.'i »i BrealaUt >. S. üSl> des
VerzeichniHses von ls72.

Gkok<> Kki.nhoi.i» I'ai i.i. geh. 20. Mai 1823 /u iit'ilin, wanlf l)Sä7 ordentlicher
Pn>fesHor der (ieschichte in Uostork, IK'i'J in TObingeUf 1)4li7 in Marbrng, 1870
in tföttingen. Er starh .'l. .Inni l^-^'J in Bremen.

Maktin Phii.ii'I'hox, geb. 27. Juni in Magdeburg, war ls7H—Uü ordent-
licher Professor iln (i«Mhirbte an der UniversitAt BrOftsel, lebt Meitdem als Pri-
vatg^ Ithrfer in Berlin.

iber JuHAJfK Kaju. Fuikohh h 1{4»:«k]«keah2, ges^t. 14. Juni zu Königs-
berg t Pr., 8. S. Ä2d des Verzeichnisses Ton lH7ä.

I her AooLV Bkkk, s. s. 2<).

Oi:.
. SrK\KK, geh. 21. Mai in Arolsen, lebte als Schriftsteller in Kassel

untl starb dort 2. .\ng. l9H4.

Fkikdhk II Altiiai s. geb. 14. Mai 1H29 sn I^etmold, war Arzt in London und
starb 7. Juli 1"*!'" in llainp*«tead.

Hax»» PutTZ, geb. 20. Mai iH4.1 zu Jena, Har 1^77— liK»2 ordentlicher Pro-
fesvir der fteschicbte an der Tniversitit in Königsberg nnd lebt seitdem in
Milrn hfn

lii:HJ(A.vN l iii>K, geb. 20. Dez. Ibl.j iu Braiiii.<;t'hwfig , wurde JournaliHt uud
»tarb ^. Mal 1K7U in Veytanx-<1iillon bei Montreux.

Tber Wai.tkh RfM»»K, gest. II. Sept. in Halle, s. S. Jiftfi des Verzeirh-
ni*^«i»'ü Ton 1^72.

1- f KiHNA.M» Uhi« KKKiittKF, gcb. 1. Juii. 1H21 Iiiii>iinrg, war Oberlehrer iu

RlM vdt nnd starb dort IHINP.

BKK.viiAKn F,m»M.»XN>t><>»FKi i:
. iix h. 21. Jan. isAA in Alt^'nblnf^. »tirdc 1X71

ordentlicher l'roffSM>r der (icMhithlt- an drr I nivj-rsitat (ircit<«»ald, l.^T^J in

Bn-Hlan, 1H74 m Heidelberg, «o er 1. Marz l!Kil starb.

Fi'truHtMi VON Baki(kmia<"ii war ProfesHor in Bndapt"*f.

.\i;imi. Ki-KiN-*" iiMiKT, geb. M. .Vpril lh4S in Wit-.^badcn, war au^M-rordem-
ticher l'i >t. >^or der «M'schirhte an der Unireraitit Heidelberg, lebt jetzt als

anhaltischer iiofbiblioibekar in HeMwi.
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LTjer Mokitz C'ahkikhk. pfst. IH. Jaii. ist»*) in Mumhiu. >. ä.V» (lf> Wr-

Midinisset von 1872.
At oi st Ivki^-m ANN. iivh. U. Not. Ib25 sa Frankeiutem (inrhlesieo). lebt als

MusiksrbiiftsiilUr in Berlin.

Bkünhaki) Kl <.les, geb. 14. Juli \fs\l ni Berlin, wnnle 1868 Professor 4er
Gesrhiclite in Tübingen und stiirh dort 7. April

Über Heixkuh Julian btuMioT. gi st. 27. Marz IssG zu Berlin, s. 5>. ^92 de»
Veneiehnisses von 1872.

Wai.tkr FKiKi>KN>-iirKr, ,
{jclt. •>. M;irz H.")."> in Hamburtr. war — l?«>"i

Direktor des preulsiM-heu Ili>t«irisi Iumi institius in Koui, lebt «ieitdeni in '»tt-ttin.

Thbodob Flathk, geb. 1. Juni 1^27 in Tanneberi; bei Nossen, war IsftH—S*5
Professor an der Fürsten« hule in M^ if^t ii und starb 2t'>. Mär/ in Lo-ich»itz-

.\dolf Steux, geb. 14. Juni ISÜTt zu Leipzig, ist seit Professor der 1jte-
rstnrgeschidite tm Polytccbnikiiin fai Dresden.

Poesias de la America meridionaL

riH'sias ile la America iiieridituial. ('«»U'ctidiiad.is jmr Anita J. <le

\V ittstei II. Cnii imtitias biii-^raticas de los aiitores. [v^iguet-J

Leipzig:: V. A. r.n»(k]iau>. 1S74. [Dritter Aluhuck.]

8. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte >titen Indikation, >eitf Vll— .\, Sei-
ten und 1 nnpsginierte Seite „I.aicm. - En In nufviidu dt F. JL.
Itnukhmis''. Preist geheftet 3 M. üO Vi., gebunden 4 M. 50 Pf.

Bildet Haiid 21 »h-r ,,i'oletTion dt aiiturts e.^jMiiinle.s", s. S. UV».

Die frülurn Alidrtuke s. unter dem Jahre 1H»>7 des Verzeichnisses voa I8t;i.

Über Akita J. . i>e WirntTsiy s. S. 743 des Veraeicbnisses T<m 1K72.

Anton Popliiiski.

(ilcmcmoibud) bcv folni)d)cn 2pra(f)c füv bcii ^djulgclnoudj uiib jum 3clbft*

nittCTTtf^. *on ?rofe)7or 91. i*opIiA«fl ^c^ntc ocrbrffcrte 5lufIoge-

(Sifliict.] 1877. — ififtc ücrbcffcrtc iCufloge, [Signet] 1882. — ^wSlfte
Derbfffertc ^luflogc. [Sißuct-l — Trctjc^ntc Auflage. [Signet.]

18^9. — ^IMcv^cfintc ocrbcifcrtc ;Hnflaiu\ [Signet.] 189:). — ?vi!nf^f|nte

'?luf(aiK. I2iiinct.| ISiC). — 2cd)^cf)mc einfinde. [Siiinct.) 1SV»7.

—

2icbjel)iuc JluTlagc. j Signet.] 19» — ;>ld)ticl)ntc^?luflage. [3ignct.J

1903. Sleimjcfjntc iHuflagc. [Signet.] 1905. Veipjig: jy. ?l. ;i^rocE(»on«.

8. Jede Anflsge 2 Seiten Titel and 154 Seiten. Preis: geheftet 1 M. 25 Pf.,
kartoniert 1 M. ."»<» I't.

I)ie frühem .\utlageu ä. unter dem Jaiire It^U des Verzeichui&ses von lb72.
Über AstTOS Porui^ s. S. 920 des Verseichnisses tob 1872.

Frecis militaire.

i'rt'tis militaire dt' la C'amnap;ne de 1813 en Attemagne. [SignetJ
Leipzig: F. A. Hmckiiaiis. issi.

H. 4 Seiten Titel, 2 uupagiuierte Seiten Vorwort, 22i* Seiten und 1 unpagi-
nierte Seite „Iinitrimene de K A. BrwkhaH* ä Lapxia". Preis: 2 M.m Vi.

Verfa'ssfr di»>-t'r Sclirift i>t M.\.\t>i!i iw (^kaf YourK von W \i;TKKBrR<;. geb.
12. Juni lN"n» in Klein-(Us in >< lile-^ii ii : i r wurde Offizier, machte sieb eiuea
Nsmen al> Milit.nschriftsteller und ^tarb als Oberst im GenerttlsUb des Feld-
marscballs (trafen Waldersee 27. Nov. 1900 in Hwai-Isi (China).
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Qeorg Au^st Pritzel.

ThessiUMis littMaturae botaiiirae uinnium ^leiitiuui ind»' n reruiii liotani-

i-aiuui iiiiliis ad uustra usque tempura, quinderiut niillia upenuii re-

censens. Editionem novam reformatam curavit G. A. Pritxel.

[Sifpiet] lapfiiae: F. A. BitH^chaus. 1877.

4. 4 Seiten Titel. 2 uii|>;iK'iiiii'i tc Seiten ^J'rarjutin", öTG Seiten, 1 imiiHgi-

nierte Seite „KpüiM/u«" uud 1 uiipaginierte i>eile .»/.»/«o/Vrr. typvt t\ A.
Broddimu^. Preis: auf Druckpapier 44 M., anf Velinpapier 66 M.

Die erste Aullage s. unter dem Jahre 1861 des VenteicliDiases von 187^.

Die zweite Antiare des Thesaurus erschien 1S72— 77 in 7 Fas/.ikeln. Wäh»
reud des Drucke» üUrb der Veiissser^ das Werk wurde von Professor
Dr. Karl Friedrich Wilbplm Jessen in Gretfswald an Ende geführt.

über Georu Ai'flrsr Pbitzkl, gest. 16. Juni 1874, s. S. 587 des Verseichniiaes
von 1X72.

fber Kaki. FaiKDBini Wilhelm Jkshks, |{est. 2b. jdai li^l in Berlin, s. b. i^2b

des Verzeichnisses ton 1872.

Anton Graf Prokescli-Osten.

NiUalirl bis /.u di u /wi itcii K;it;ii aktrii, Kin l-'ührer dun h Ae-^ypton und
Xubieii von Aiitoii üialeu l' rokesrh-() st eii. Sohn. Mit Kj^rtou,

l'liinen und Abbildungen in Lithographie und H«dz.Hebiutt. [Si-iuet.]

Leipzig: K. A. Brockhaas. 1874.

8. 4 Selten Titel, 2 nnj^aginierte Seiten Dedtkation, Seite ^^I^.\IV, 2 nn»
paginierte Seiten ,A <'r/.ei< Imi-- «U r Karten \\m\ Vliin*«*' nml ,.l?f>rii'h-

li^juitgen*', .'»H-1 Seiten, 2 Kaiiiu; „(ii iicral-Karte v<iii l lu-lu ij ', /.u Seite

:i47; „Aegypten nnil NiiMt u", gez. vnn Th. »on l{<Mn^<ii»rfl und K Plane:
„Vergleii iit nilc I i Ik i sii lif .1» ^ :ilten nnd ni-tien Alexandrien*', zu Seite

113; ,.l*ian vdii Kaiio", /.n Seite l.'U»; „Ij^n i'yramideufeld von <»izeli%

TU Seite 19<»; ..Sitnations-Plan der Ruinen von Karndl*% ZU Seite 359;
„I'hilae", zu Seitf l'».'» : ..<irit>«<t'r l « t^i nteinpel von Abu SiinM". zti Sritp

»42. Samtliclic harten und IMane von F. A. Uruckhaus' (ieogr.-artist.

Anstalt, Leipiif. Preis: geheftet 18 M., gebunden 13 M. ßO Vt.

.\nt»iN CtKAV pBoKFxn-O.'.TKN. gel». III. Fel»r. is:i7, S<»hn des bekannten Hiplo-

mati ii. (fKAi^Kx .\ntos pK«tKKs( h-ümkn (geb. llnö, gest. 1M76), wurde cksierr.

O.ti/ier und lebt als Major a. Ih in (imunden.

Hans Flute.

i*ru^, I>r. phil., X^occnt bcr (^cirf)id)tc an bfr Unimfitiit ^u Berlin.

\y)lh iMcv fitfuMirapf)ivtcn ftartcnfti))cn unb einem t^an. |£ionct.| Veip^ig:

j"^. ;n. i^iDiflmue. IST«!.

s. 4 .Seiten Titel, Seite V— XXIIl, 1 unjmginierte Seite „VenteiehnisH der
PlÄne", 41« Seiten, 4 lithotMa])bierte Kartenttkizzen: „Skizase von Tyru«
(Surl". /.u Seite ; ..Tbeorii-ii dn F!iit-.(fbiing der liiselstadl Tyiii^".

zu Seite .,TietenverhaliniHMe und kusteiitorination um Tyrut» (Sur)",

xo Seite 214; „Ideale Reeonstrnrtion der alten Innelstadt Tynw**. zu
Seite 21»» und 1 I'Iati: ..«inmdriss von S. Maito in T\ni>", zu Seite

Kartenskizzen und l'lan von F. .V. Hniikiiaus' (teogr.-arlist. Annialt,

Leipzig. Prei«! x M.

iStütiit0cf(^idptc bcT 3Tonfci! in 3l)Tten. "i^on .^an« i^TUb» l>r. pbil.^
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Otbentlidjcin iHofcffov bcr 6Vfd)it^»^ an bcr Uniüfrfität SSnig^bcrg. 9Kt
einer Ucbcrfidiwfartc. |2ignct.) Vcipjig: 5^. :2^nHff)au«. 1877.

8» 4 Sciton Titfl. Sfitf V und VI. "2 nnjiufriiiii-rtf Siiteri ..Inhalt". ^'J Sfi-

teii und 1 Karte „Die Bv&itzuugcii des Deutschen Ordens im Heiligen
Lande", von F. A. Brockhaiis* <>eoKr.-«rtift. Ansult, Leipsig^. I>reis:
'2 M. .Vi Pf.

l Wer IIA^^ r«rTZ S. 5». 3<Ä.

m'?nn
Liber PtMLhnoram.

^ED l^il'cr Pstiluioiuui iicbiiiifus atque latinus ab lliert>-

nymo ex hebraeo conversus. Consociftta Opera edidenmt Constan-
tinus de Tiscbendorf, S. Baer, Fr. Delitzsch. [Signet.]

Lipsiae: F. A. Brockhaus. 1874. .

8. 2 Seiten Titel, Seite III—XVI, 1 unpaginierte Seite „Q^ShO", 3*8 S«-
ten und 1 unpaginierte Seite „CnrritieiKia". Trei«!-. 5 M.

i'Uer LoHEüüTT Fbieuhuh Konstantin von Tischkni>obf, gest, 7, Dez.
in Leipsig, t. & 514 des Veneichnisses von 1672.

Sblioxaji Basb, geb. Lehrer m Biebrich a.Rh., gett 81. Min 18d«.

Über FnAKc Dnuitsiicu «. 8. 190.

X . . Purk.

littzne kartv )miiiivtnika /bie^a / Sybiru. Vv/ez X. i'uik. Tom
pierwszv. [Signet.] Tuui drugi. [5>i{iiiet.J LijKsk: 1 . A. linickbaus,

1877.

]. 4 Seiten Titel, *2 unpaginierte Selten Dedikation und 817 SSeiten.

n. J S« iten Titel und '2W Seiten.

H. Treis: geheftet 7 M., gebnnden H M.; seit IfÜ^'d: geheftet 4 M.« gf
banden 6 M.

Kildet die Bände 74 und 75 der ^^Bihlifteku pitmrzij pi)l»kieh'^\ ». S. 37.

X . . PritK ist PseudonTm fQr Stnnislaas Kmpslti; Ober ihn a. S. 4t.

AlAzander KikolaeviÖ Pypln und Vladimir Daniloyid
8pasovi&

Geschichte di'i slavisdifn Literaturen von A. N. l'yinn und V. 1).

Spasovic. Nueb der zweiten Aultage aus dem Russischen übeitiagen
von Traugott l'eoh. Autorisirte Ausgabe. Erster Band. [Signet.]

18S0. Zweiter Hand. Erste Hälfte. Gescbicbte der imhiiscbeu

Literatur. .Mit einem Vorwort von A. N. l*y|>in. [Si^inet.J 1SS3.

Zwe iter liand. Zweite Hfilfte Cecbo-Sbivaken — Lausitzer ^rben.
|Si;;net.] Leipzig;: V. A. t^nK-khaus. 18H4.

I, 4 Seilen Titel, Seite V—X und 5Hn st it«^n. Preis: gelu ttet 11 M.. gt'-

bandeii 12 M. Tm» l't.

n. 1. 4 Seiten Titel. Seite V—XXVijl nnd 430 ^Seiten. Preis; geheftet

9 M., geluinden \0 M. ."»«» l'f.

II. 2. 4 Seiten Titel, Seite V^VII, r>o;i Seiten und 1 unpaginierte Seite

..rirn. k \t)ii K. .\. lirorkhaos in Leipaig*^ Preis: gebettet 10 Ii., ge>
iauiiien 11 M. Tl.

s. I'reis des vollstADdigen Werke»: geheftet 3() M., gebiuden 34 M.
fiO Pf.
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Da?* Serbiscb-Weiidische SchriftÜmm in der Ober- und NiederlHUsitz v«m

A. N. ryitin. An^ <h'\\\ Uussiscbfn übertrafen sowie mit r.«'iitli-

tigungea und Krgäii/un;;t'u versehen von Traugott i'ccb. Sepaiat-

abdnick aus: Ciestbiclite der shiviscben Literaturen von A. N. l'vpin

und V. 0. Spasovl^. [Signet] Leipzig: F. A. Brockbaus. 1884/
H. S Selten Tit«l und ^^^ite Preic: 1 M. 25 Pf

.

Ai.RXAM>KR NiKOLASVif' pYPiN, geb. in Saratow. Ktirde li^) ProfeSBor
an der Petersburger l'niversitMt, nahm aber schon nach andorthallx-n .Tnhron

seineu Abschied und widmete sich der literarischen Tätigkeit. Ei -staib l>. Dez.
1WI4 in Pet.'i^l)iirg.

Vi AT>iMiK l>ANn.«ivi( SpA.Mivic, geb. 1<>. Jan. 1*^*2^* in Rjptstlnza (Cnnverne-

lutiii Miu.>>k), war — 1>4 Professor des Strafretlits in IVtt t >l»urg, duuu Advo-
kat daselbst; lebt seit VMfi in Warschau.

TiiArooTT p£( H, geb. 28. Juni IttÜH in Auritz^ ist seit IttlO Angestellter der
Ulm« F. A. Brockhaui».

Armand de Quatrefages.

Da.H Mon>< lien}.!<'S(hlr( lit. Von A. de na t refages. rr<>f»»ssor <W\'

Antliropulogic am Musfuni d'Histoire natui i lle zu Paris. Mitglied des

In^tituU». Erster llifil. Aut^)risirte Au.sgabe. [Signet] Zweiter

Theil. Atttorisirte Ausgabe. [Signet.
J

Lei[>/ig: F. A. Brockluitts.

1878.

L 4 Seitrii liU'l, 2 un|iiiginierte Scitt n ..^^r\M»rt'^ Seite VII—X, 2 un-
paginierte Seiten ..Krster Theil. Der Meiiaih als ülicd de« organischen
Reichs"' und Seiten,

n. 4 >«itiii Titel. Seile V und VI, 2 iinpaginierte Seiten „Zweiter Theil.
Die deiD Menschen zuknmmcTidi'n ( 'harnkti-re** und heite 3—27H.

s. Preis : geheftet i» M., gehiind» ii 1 1 M.

Hildet Hand 3<t und 31 von ..Iniernationalo wisseuschuftliche Hildiothek",
s. s. 41.

i'ljer AiuiAMn i»b QraTRBFADRs ». h. 54.

daellen snr Oeeehlchte der FenerwBffen.

Qiullen zur (jeselutlitt' dei l- fiierwatten, 1 aisiuiiUerte Nacbbilduugeu

alter Oritdmilzeichnun^eii. Miniataren, H^ibsMcbnitte und Kupfemtirbe,

nebst AuÄiabmen alter OriinnaWaffen und M«Klel1e* HerauKgeiseben

Tou) (leruianiselien Museum [Signet] Leip»|i: F. A. Hn»rkhau».

1877. I Vierte (Sclduss-) Lieferung.)

4. 4 Seiten Titel. Seite loT— liH Text und «1 Tafeln, l'reis: 2ü M.,

Muutliche 4 I.ii*lerungen in Muppe so M.

IHe erste bis dritte IJeferung, deren^ Suhnkriptionspreis von je 15 M. er-

loschen ist, s. unter dem .lahre 1S72 des Verzeichnisses viin 1><T2.

i ber das (germanische Museum s. S. f^^* de» VerzeichnisHes von 1H72.

Oosta^ Badde.

Keinen an der i*ersis(h-llus.si.st hen (irenze. Talvseh und seine Bewoli-

ner. Von Dr. (lut^tav Uadde. IMrertor der öffentlichen Bibliotbek

und des kaukasischen Museums in TiHis. «onrspondirendrs Mi^lied

der kaifierl. Akademie der \Vi.Hsensehaften in St.^lVtenibunt. Mit

oiy ii^uo uy Google



— 314 —

12 Abbililunuon. 4 Tafelu und 1 Kaite. [Öiguet] Leipzig: F. A.
iirorkbaus. l«f><;.

K. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten Dedikatien, Seite IX—XVni, 450
Seiteu, 4 St'panitbilder: Die Kupferhütte Kedabeg, im Itesitz der «Ge-

brüder Siemens (Titelbild l; Der 8awulaii vom Handgebirge aus gesehen,

zu Seite 14t»; Die Ostseite des Sawalan vom Kisil>bari aus gesehen,

Seile 178; l'ersische Thongefässe, zu Seite 379, — l>bersivlit-<k.irte ra
den Reisen an der rersisdi-Kussischen (iraoxe von Dr. G. Ka4de. Frei«:
geheftet 15 M., gebunden 17 M.

l>ie Fauna und Flora des südwestlitiuMi Ca^pi-Gebietcs. \Vissen:»chatt-

liche Beiträge zu den Keisen an der Persisch-russischen Grenze. Von
Dr. Gustav Radde. Director der öffentlichen Bibliothek und des
kaukasischen Musculus zu Tiflis. ctnresponiiirendes Mitglied der
kaiserl. AkadciinV der Wissenschafton in St.-Petershurfr. l'nter Mit-

wirkung v«ui Im. o. Höttger. K. lUtter, Dr. Eni)elsheiui. F.. Che\T<>-

lat, F. (ianglbautM . Dr. ii. Kraatz. Hans Feder, Ilug<» C'luistoph und
Dr. G. von Horvath. Mit 3 TalVln. LSignoLj Leipzig: F. A. Brock-

baus. 1886.

9, 4 Selten Titel. 2 unpaginierte Seiten Dedikation, Seite Ml und VIII,

2 »iTipafrinirrtf Sritcn ..Inhalt", S"J5 S»it»ii, 1 unpaginierte S«'ite ..Pnult

von F. A. Hrockiiaus in Leipzig** und '.i Tafeln. Preis: geheftet 1.^ M.,
I^ebnnden 17 M.

(ii sTAV K.vDiiE, geb. 27. Nov. IS.'U zu Danzig, machte mehrere Forschungs-
reisen in Asien, wurde Direktor der öffentlichen Bibliothek and des kior
kusii»chen ^lusearos in Titlis und starb dort 16. Märs 1903.

Aqb Baliel*8 HenenBleben 8. S. 20,

Friedrich Ratzel.

ii^anbcrtagc ciucc OcQiuYfovid)cri^. 'i^oa «vricfeiidi ^Ki^^d.

^Sviicr Jljfil. ^oologijt^c i^riefc üoni aJZittclmccv. -^xitU öue ^übitalicn,

|2iönct.] Vciwig: ?f. K. ^^TiKf^u«. 1873. — %. u; b. X.: 3oo(o0if(|ie

Briefe ooni 3)^ittclinecr. '^rkfc am 3iibita(ten. B^tc^i^i^^ 9ta(tl.

[2ignct.] Vcip^ig: Jv. ?L ii^vo(f()QUiJ. lS7;i.

K. 4 stiten Titel, Seite V—VlU und 933 Seiten. Preis; geheftet 5 M.,
m-buiiden •> >I.

^uaitfv TlKtl- ^dulbcrumjcn ouij 3icbt'nbiiviicn uu^ bcu iHlpi'u. i^u^na..

Vt'ipjiij; 0- ;H. ;inocf^au»5. 1874. — u. D. X.; ÄC^ilbciuiit^ia uiic

SiebenbArgm uitb ben 9((pcii. l^on ^rirbrii^ 9ta^el. [Eignet]

Vapw ^- ^totfllan«. 1874.

t*. 4 Seiten Titel, Seite V—X und 'j!^2 s. in n. Preis: geheftet 5 M,, ge>
bunden » M. Preis beider Teile: gebettet 10 M.. gebunden 12 M.

^idMc uiib oulUivbilbcr am *)it>TbQincvifa. 'l^ow ^xicbxxdf ^Ko^el. ürfter

\2mct.\ 3»i'citcr Ii)cil. |2ii)nct.| Vcipjig : 51, Jörixßjau*. 1^76.

1. 4 >eiteu Titel, Seite V—IX und 2bH Seiten.

II. 4 Seiten Titel, Seite V—VIII, 265 Seiten and 1 unpaginierte Seit«
..Druck von F. A. IJrockhaiis in L»'ipz)g*'.

s. Treis: gcbt ttet !• M.. üt'bunden in 1 Bande 10 IL
1 ber Fäiüukkk KAT/tt,, s. S.
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Gustav Ratzenhofer.

iLMcn unb ^xotd bcr *i*olitif. 911« 2t\c\i bcr 2ocio(ofite unb (^ruiiblogc bcr

^taateUMffcnirfiaftcn. "V-on C^iiftno 'h'ntjcnhpf er. Cfrfter ^^anb. Tic

i'pciotogifct)c (^^riinblniic. — 1. Tic t^olitif im alU^cmeincn. — II. Tic

i^olitif im 3tootc. I^iguct.] — >iiucitcv Al^anb. III. \T'\c ^taatüpoiitxt

na(^ au§cn. — IV. ^ie <SkfeUf(^aft«po(itit [Stgnct.J — Vxittec 6anb.
V. ^Der Smtd her ^(tttf im aKgemniictt. — VI. tüt doUifotoriff^c l^ß«
tif im Staate. — VII. Tie ciöiüfotorifcfic 3taatopo(iHf na^l ou§en. —
Vlll. Tie cimUfatorifd)c ('•^cfcKidjnft^voUtif. — I\. ^ur .^ritif ber iSmiU
fation. iDtit einer lit()ogcapt)icrteii Xafci. |>^tonet.| Veip^ig: ^f. ;bTiKf»

I. 4 Seiten Tiicl, Siitcii V—\ und MM) Sfitcu.

n. 4 Sfiten Titel, Seiten V— VII, 'M\:\ Seiten nnd 1 nnpaRinierte Seite

,.l>ru( k villi V. A. Hnu'khaus in LeipziK*'.

III. i Seiten Titel, Seiten V—IX, 481 Seiten, 1 unpAginierte Seite „Druck
von F. A. Brockhaua in Leiinig'* ond 1 lithographierte Tafel au Seite 425.

8. Preia: geheftet 20 M., gebnndan 25 M.

Vit ^odologifi^ (fTfenntttt«. i^ofitiDc *i^f)tlofopl)ie be« focialen Vtben«. $on
Wuftao Satjcnf)ofcr. [Siflnet.] X'eipiig: »k. ?l. ^rotf^ou«. 1898.

H. 4 Seiten Titel, s. it. V—XU, ond 872 Seiten. Preis: geheftet AM^
uehnnilen 7 M. ä() l't.

^er InMitiiic ^injoiiiv^inui* unb bac* einl)citlid)c "ih-incip oller Crricl)ciiiinujcii.

l^on ^'•^u)tüü iKa^en^ofcr. iDht '.\ t^igurcu. [£iguct.J Vfip^ig: is.

fndltm^' 1B99.

H. 4 Seiten Titel, 8dte V—XII, 167 Seiten und 1 unpaginierte Seite ,4>ruck

Ton F. A. Broclthana in Leipsig*'. Freit: geheftet 4 gebnnden 6 11. fiO Pf.

Itofttioc iSü^il Zit ^enoirflid^uiifl bi\^ ^itttidt 3ciiifpllenben. $onO»uftoo
Äa^fn^ofcr. [2iflnct.] Veipjifl: i>. ^l. ;t^roifhnu«. liKU.

H. 4 Seiten Titel, '2 iinpajrinierte Seiten Widrauiip. Sritc VII— XIV. 'XU
Seiten und 1 unpaginierte >eite „Druck von F. A. Hnx kliaiis in Leipzig^'.

Pivia: geheftet 8 M., gebunden 9 M. 60 H.

tit ftritil bM Otttcdcct«. i^ofttioc (STfemitiitot^oTie. Sßm (^uftao dta<»eii«

^ofer. m cimr i^gitr. [Eignet] 9eip}tg: i^. «. «rod^ou». 19()2.

8. 4 St iten Titel, Seite V—IX, ottd 166 Seiten. Preia: geheftet 4 M., ge-

l>nn«leii .T M. o«i l'f.

dt .«iiAV llATy.K.\H(»KKK, geb. 4. Juli IM"-' in NV im, /.uei>t riirtuaclior, trat lH.">y

in da» Heer ein, wnrde 18H4 Offizier, IHlis als Keldmarsehalleutnant l'rlsident

de«. WilitaroluTKerirlit". inid trat 11M)1 in ,1,n Ktiln'stand. Er «tarb Ollt. IJNH
atü der iiuckreise von Amerika au Kord tli-^ Kaiser W'illielin.

Friedrich Ludwiflr Georg toh Baumer.

i!h\äfi^t ber >>ot)ciiftaufai unb tl^rcr 3^1. t^ricbrtt^ «an dtanmcT.
M fcd^ i^anben. i^unftc ^luflorte. (frfter H^anh. [Signet.] 3w>fitnr

.^anh. [2iflnet.| Xritter ;}*onb. '^ii^net.' 'iMertet *.J^aiib. rii^net.)

(>ünfta :>^anb. [2tgnet.| 3cd)e(ci' ;25aiib. [3tgiict.j vcip^ig: t^. ;^TO(t

l|cue. 1^7«.

1, 4 >eiten liftl. 4 iiiipaKiiiierte >eiten I)e<iik.itjun . Seite — .Will und
:iW St'if.n.

IL 4 .*<ieiteu Titel und 444 Seiten.
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ilL 4 Seiten Titei. s« it. \ VII. ffi> Seiten ttod 2 anp^ginierte Seiten ^I>nick
von F. A. HroLkhuus in lanpzij;".

TV. 4 Seiten Titel und 410 Seiten.

V. 4 Seiten Titel, Seite V—VIII iin.I 422 Seiten.

VI. 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 unpagiuierte Seiten „Neuntes Buch-
Alterthfimar des 12. nnd 18. Jahrbmiderts (Fortsetmng)^ ond 688 Seiten.

8. Preis: geheftet 1H M., febnnden in 8 Binden 21 M.

Die erste bis vierte Auflage <. unter dem Jnhre 1883 des Veneichnisses
von 1872.

( bor Fhiepkicm LmuKi (ikori> von RAnun, gest. 18. Juni 1873 m Bertin.

8. ik 167 des Verzeirlinisses von 1H72.

Syrisch-römisches Reclitsbuch aus dem fttnften. Jahrliimdert.

Syrisch-rniiiisrlR's lle( litsl)iu h aui> dem fünften Jahiliundert. Mit I nter-

stütziuig der Akademie (ier Wissensi'hafteu zu Beilin aub den »>rien-

talischen Quetten herausgegeben, übersetzt und erläutert von Dr. Karl
Georg Bruns Professor der Bechte und Sißtglled der Akademie der
MTissenschaften zu Berlin inid Dr. Eduard Sarhan Professor der
orientalisclien Literatur in Berlin. [Signet.) Leipug; F. A. Brock-
haus. 1S80.

4. 4 Seiten Titel, Seite V—X, 2 uui>aginifrte Seiten „Erster TbeU. Die
orientaliscbeD Texte**, Seite 8—141, 2 unpaginterte !Seiten JSweiter TheiL
T>ir ToIh r-< tziingen'*, Seite H— 15<l, 2 uupaginicrt»' Si'itcii ..Dritt< r Theil.

Die tlrläuteruugen^S Seite loS— 340 untl 2 unpftgiuierte Seiten r>Ver->

xeichniss der lateinischen WArter*\ Prns: 96 M.

Kau. Geor«; HKrxh', jreb. 24. Febr. 1S16 in HelmstHli, Professor der Kerlite in
Tübingen. Rostock, Ifalk-. seit lS4;i xa Berlin, gest. daselbst 10. I>ex. 18Ha

Über Kdüaiio SACUAt* s. S. 11.

BecueU manudl et pratiqne de traltte etc.

Biectteü manuel et pratiqne de traites et Conventions sur lesquels »»«»nt

etablis les relations et les rapports existant aujonrd'hui entre les

divers £tats souverains du globe. depuis l annee 17«)0 jusqu'ä Tepoque
actuelle. Par le B» C'h. d,^ Martens et le B" Ferd. de Cussy.
Dpiixii'me serie jmr F. Ii. «irffcken, Ancien niinistre- resident et

protesseur de droit pnlilii. Fonie preniier. lHr)7— [Signet.]

18M:>. — Tome second. 1870— ISTS. [Signet] 1887. — Tome
troisieme. 1879—1885. [Signet.] 1888. Leii)zig: F. A. Brockhaos.

I. 4 Seiten Titel, Seite V—VIII, 603 Seiten nnd 1 unpaginierte Seite ..AV-

r'/^i" und ,,Iiiifiriiiicrif de I*fi/ft ,\ r. Jiöhrrn, Hitndn>»ri/\ l'reis: 12 >1.

II. 4 Seiten Titel, 79ti Seiten und l unpagiuierte Seite ..Errata" und ../#w-

jiriwen- /' I'niitt ,1 r. Dohren. Hambrnm^*. Treis: 15 M.
III. 4 Seiten 'rift l. TiC) itfii unil 1' nnjtnpitiierte Seiten „Errata** nnd

prniterte lir l'<.utt ,i r. Ißuhrrn, H(iiiil-»irfl". I'reis: 13 M.
S. Preis Tou H.m.l 1 - 3: 40 M.
Die erste Serie des Werltes 8. unter dem Jahre 1IK46 des Veneicbnisses

von 1.S72.

i'ber Kahl von Habtk;(8 r. S. SOf» des Verzeirhnisses von 1872.
f ber FKHinwv]! i>) Ci ^. 1*^^ lU-s Verzeirhnisses von 1>7'2.

i ber FuiKUKU n Hki.nku ii Oti Kt ke.n, gest. 1. Mai HÄ*t> in Münrheu, s. S. 271«

des Verzeichnisses von 1H72.
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Marie Rehsener.

SiibuuetUMi 7.n (uT^'onnins" Kiiphoiioii von Mario Hohsciu r.

Maidte versinken umi Volker, es lallen Uie Werke der Meustheu
Aber die BiMkrafft bleibt, und es bleibt die erlösende Arbeit

Enphorton (4. GesknglL

[Si^riirt
] Leipzig: F. A. Bnukhaus. l«82.

Koliii. 2 Seiten Titel, 12 HlAtter und 2 Seite» Titel der iui Verlage von V. A.
Uruckhauü iu Leipzig erschienenen W»Tke von (jregorovius. Treis: in

Mappe 6 M.

Maiuk liKi-Ksm, >r('1i, 21. T)t /. IHiW in Menu-l, vsurde Lehrerin, lebte l^'Tl 74

in Italien, spater in Uorseni&ai'H au Brenner, darauf in Mttncbeu. hie machte sich

einen Nunen dnrch ihre kOnstlerisch ausgeiQbrteu Silhonetten to versdiiedenen

IHrhtnngen.

Heinrioli Gustav Reichenbach.

Xeniji Orchidami. lieiträtic zur Kenntniss dw ( )rchidoen vod Dr. Ilt'in-

rirli (liistav lleit henhach Fil.. onlentl. i'rotVssor der BoUinik und
IMrortor <!rs l'>i>tanischen liiirtens in Ilaiubui'g. Zweiter Dund. [Siguet.]

Leipzig: V. A. Hrotkliaus. 1874.

n. 4 S<»iten Tlti?l, Seite V—VII, 238 Seiten und Tafel 101—2(HJ, «e/. von
Keirhenbach Hl., Reliq. Reichenbaeh til., Kühl, van Hasselt, Lindley,

A. von Humboldt, De AIwi/, van Aken, Raaer, Day, Wallis und Krause;
gest. von Srherell, Berthold und Lauge.

Xeiüu Orehidaceu. Beiträge zur Kenntni^i) der Orehideen vuu II ein-

rieb Gustav Keicbeabach Fil. Fortisesetzt durch F. Krftnzlin.

Dritter Band. Üit einein Generalregister zu Band 1—III. [Signet]

Leipzig: F. A. Brorkbans. 1900.

in. l Seiten Titt l. <( it.' V und VI „Von . d«' /um dritten Rande", 192 Selten

und Taiel 2Ul — .'RHI, gex. von Keicbenbacli til., Saunders, Lindley,

Krinalin, Vo^rt, Wendland, Ostwies, Weber und Lebmann; gest. von
Rerthold und Werner.

i. IVfi-^ jt'.lf - H.iiult -init Ti»! h!ilbkn|oriert<'(i und >-r}iwar/.enTafeln, HOM*

VoUstaudig iu 3 Banden: geheftet M., gebunden 25<) M.
Erschien auch in 30 Heften au je Ö M.
Den ersten Ran<l s. nnt«'r dem Jahre 185H des Verxeiclmisses von 1H72.

i'heT Hkinrk-m (trsTAv RKicitR!rRA4-ii, gest. 1HH!I in Hamburg, >> ^» des
Verzeirhnisses von 1H72.

Fbiti KnaniLiN, geb. 2ß. JnK 1H47 m 3lagdeburg, studierte Katanrissen-

idialten, ist Professor am Oynmasium snm Granen Kloster in Berlin.

Reise- imd Jagdbilder.

$Jfik .uiflbbilbcv auÄ ^frifa. -^lact) brn nriiffffti ^WcifcfrfiilbminiKn ;u»

fornuKUfleficUt ton "B. oon Avccbcn. iüt*it ^lUbilbungcn uub 1 üarte.

iBignct.J Vcip^ig; ,v. ?(. :w"mfl)auxv 18K!^.

8. 4 Seiton Titel, Srite V—VIII, :590 Seiten, mit 12 Separutbildern : Stan-

leys Kampf mit ileu Bangida (Titelbild), zu Seite 314: Trii»ülis, zu Seit»- 11;

Sandw»'!b"n in ib-r ^\'ist.'. /n Seite .'i')
; Arauan, /.ii S»'ite 4o; Kampf an

«Ifn H.iuiiiv\i)liiiuti;i< II in Kuure, zu Si-ite 04: .\rabis«be Sklavenhändler,

/u Seite «w ; Waldung r><>rdlich vom Tfiad»ee, zu Seite »»I»; Der TsutUf'e

bei Ngigmi, zu Seite iJ; RegeiJiiung mh f'\vm Ruffel, zu St-iie 74; .\n«

tilopenherdf, zu Seite S7 j Line Dumiantengrube bei Kimberlej , zu
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Seite 122; Die M'kftbba-Zwerge, su Helte 167: Die Tikt«riafiUe des
Sanil't'si, zu Seite 1^5; Löwen beim GirafTenschman- / i :ti- i?^7: St.m-

leys Zug durch den Makausamit^ zu öeite 285; i)er iviUma-^tharOj zu
Seite Sunlers Kampf an aer MUndmif d« Aimriml, m Seite 912:
Bau eines Kaiiot-, y.n St ite IJKj; Auf der RlMU(u <'r(»>jagd, zu St^-ite 34":

Drei Büffel au eiuem Tage erlegt, zu Seite 345; Abenteuer mit einem
BflfPel, m Seite a&2; Inmitten einer Elefontenherde, za Seitt 963 bb4
mit eiiH r Karte von Afrika, von F. A. Brockhaus^ GeQgr.-«rtiBt* Anstalt,
Leipzig, l'reis: geheftet 5 M., gebunden (> M, 50 Pt

Über WiL.U£LM von Fkeeük> s. S. 55.

Iiudwig Rellstab.

1812. (fin l)iuovijclicv Oioman üon Vubwig ?KclH'tali. Scdiotc ;Hunage.

Vierter Z^dt. [Signet
.J

Vcip^ig : 31 :Örocf^au«. 1892.

L 4 Seiten Titel, Seite Y—XYl und 874 Seiten.

II. 4 ^^^it(•n Tit.l und 355 Seiten.

III. 4 Seiten Titel und 3U Seiten.

IV. 4 Seiten Titel nnd 814 Seiten.

8. Preis: geheftet 6 M., gebunden in 2 Binden 8 H.

Die erste bis fünfte Anfinge 8. unter dem Jnhre 1884 des Tersdcbnisses
von 1878.

über IlBiiintrv Lmwio Rbllstab s. S. 809 des Yeneidiiüsaei Ton 1872.

Emest Benan.

SD<r ifttttti^rift. $on (Srneft :iHenan, SOIhtgßcb bcd 3nftttttt« Don Bront«

md}. SlutoriftTte beut|d)c ^(iidgabe. [Eignet] $ctl>}iQ: IL 0nKfl)aii0.

^oriö: mdfti Veüt^ J^rtW. 187:i.

a. 4 S( it. n Titel , Seite V—XL\1 und 456 Seiten. Preis: gelieftet 6 SL,
gebumieu 7 M.

Ta^ ^cben 3cfu. iBon (irncft OJcnon, !Kitglicb bcr oia"5ofii(^cn Slla»

bciitic. ^itoriftTte beutjc^c '^lu^gabc. Sterte oerbcfferte ttnb ocnnc^
aufla0C noi^ hct fei^je^mnt lIufloAe be» Onginaf». [^gnrt.] 1880. —
t^finfte KufloQC. [eignet] 189S. ^sm' 9* ^ 9ro(f^.

8. Jede Anfinge 4 S» ittn Titel. 2 unpaginierte Seiten I>p*likation. Seite Vll
-XITI und 4^?2 heilen. Freis: sreheftet HM., pehuiulen 7 M.

i'u- iiuheni Aiitlagen s. unter dem Jahre lf<7u des Verzeichnisses von 1S72.
l her EnvKst Rbkab, gest. 2. Okt. 1892 in Pnris, s. S. 860 des Teneiehnisse«

von 1H72.

Karl Bibbeutrop.

Vocabtilaire militaire fran^ais-alleuiami. Reiueil de teiiues de la teth-

nolorrie militaire moderne |»or le Lieutenant Ribbentrop. Instrur-

t( ur :i ri^k'ole des Cadeti> de BerliiL [SigneL] Leipzig; F. A. Brock-
bau^. 1877.

S. 2 Seiten Titel, 2 unpasiiiiierte Seiten „Aniut-projws", ,.Tabh des inafi>r^v*

und „Abretfiations". 23") Seiten und 2 luipaginierte Seiten ,,Krrato'^ nnd
„Iinjtt'iwen^ </<• F. Ä. BnM,khuwi, Leipsig*\ Preis: geheftet SM., ge»

bundt u H M. 75 I'f.
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t^econde edition entieremeul letuatiue. i_biguet.J Leipzig; : F. A. Block-

haus. 1878.

8. 4 Seiteo Tiid, 2 uuiiauinierte Seiten „Apant-projH»»", 2 iinpaginierte

Seiten tr^lfmiatiom " und äUU Seiten. Preis: geheftet 3 M., gebunden 4 M.

Kaki I'n nrxTiinr. pt'b. 13. Juni 1*^47 /ii Pentstli-Cione, witril«' ISC»; Dttisuer,

war als llanptmaun lö7:i—79 Erzieher am Kadetteuhause in i'oiüdam, wurde
dnrtaf als Kompftgniechef in das 9U Infanteriercfiment versetst.

Friedrich. Wilhelm Alexander Karl Biel. *

Das SoTiiion- niul Siriiis);ilir der Kamessideii mit «lern (iHipiinniss der

Schaltuii^i und ilas Jahr des .luliu.s Cäsar. Untersiuhuiigeii ül>er das

altägyptische Xomialjahr uud die festen Jalire der griechisch-romischen

Zeit von Carl Kiel. Mit 9 lithographiiten Tafeln. [Signet.] Leip-

zig: F. A. Brockhaus. 1876.

4. 4 SoiU'n Titi'l, Soite V— XXIV, H7(> Seiten, '2 unpuKinierir Ot iten ..An-

hang, (/u Seite UU.)'\ Berichtigung " uud „Drack vuu F. A. Brock-
hans in hei\mg"- und 9 Tafeln: ^Bie 431. Tetraeteris de« $irim-Schalt>

kr»'ises (46 v. ( lir. bis 42 v. ( hr.) 1 Jahr (Schaltjahr von 'V>fi Tatu n) mit

dem Doppeltag des 15 Thot und dem bis^extum. Zu Seite 141", ,«l>ie

Lage des Wandetjahres im Jahre 4<N) des Sirins • Schaltkreises. Zu
S«'ite 174 A.'*, „I>ie astronomische I>arstelliinir im Ham('>s« um mit den
aut die Lage des Wandeljahrt-s im Jahre 4(K» des Sirina -Sehaltkrei!*«'»*

zutreffenden Andeutungen. Zu S«Mte 174 R.", „Der am Morgen des 1 Athvr
der Sternkillender über dem Horizont liegende Sternbogen. Zu Seite 211";

Tafel 1—r>: „Tafel 1. I>ie unter der mittleren Gruppe der astronomischen
Darstellung im (»rahe Seti's verborgene Kalendersphaere", ,,Taf. 2. Das
die Grundlage der »strou(nni>cheu I>arstellung im KamesMum bildende

altagyptische Normaljalir". ,.Taf. 3. Die Normalsphaero an« dem (irabe

Seti's (Tai. 1.) mit dem um dicf-elbe lierumgelegten Nurmaliahr aus dem
Ii tiiieaseom (Tuf. 2.) und ,.Die Kalenders|iliaere der mittleren (rruppe im
Kamc'j'senm", ..Tat'. 1. Die Sjihaere und (l.i>- f< ".fe Jahr von Dendera mit

ilt'ui um einen halben Monat verschobeneu aluigyptischen Nurmaljahr",
„Taf. 5. l. Die Nonnnlsphaere und das NorroaÜsbr der Rann ^liea

(Innerer Hing) 2. .\ I. \:iiiilriiiiM lie iiml ila> fe^te Jahr von Dendera
(Mittlerer Hing.) :>. Der Kalender der honten und da» (iregoriuniAche

Jahr mit .Vndeiitung der gegenwArtigen Ijageder llinimelsphaere(Aeuj(ser«r

Ring.) ' Preis: .U» M.

Der Uoppelkalender des Papyrus- Khers verglichen mit dem Vvst- luid

Sternknleiidcr von Dendera. Von Carl Kiel. Mit t»iner Uthogiaphirteu

Tafel. [Signet.) Leipziji: F. A. llnMkbnns |H7^>.

4. 2 Seiten Titel, Seite 3— 3»i und 1 litliMs^raj.Inerte Tafel. I'reis: 3 M.

l>er Thiorkreis und «h^ fe«^te .fahr von DcndiMn \(m Carl Hiel. Mit

ein»'! lilho«.:rai)liii ten i atel. [Sifnot. | 1 A. Krockhnns I87.s.

4. 2 >t'i\i'u Ütel, .Seite 3— D<o und 1 lithographierte Tutel „Der Tinerkrei,

und das teste Jahr von Dendera ?erflirhen mit der Fsmeidsehen und
mit der llimme|s>|tli;iere «ler (iegetiwart ", „Die Sphrt. r. iiin! da«. ti -:te

Jahr von Dendera mit dem um einen halben Monat ver^-i liobenen alt-

aegyptiaehen Normaijalir**. Preis: 1« M.
I'ber Kkikkrk m Wilhelm Alrxam k» Kahl Rikl, gest. 2«. Usra 1HH7 au

SoUin, s. h. tMiii de» VeneiehnisEtes von ini2.
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GKuitaT Biemer.

Reise S. M. S. Stosch nach China und Japan 1881—1883. PhoUjgiaplart

und herausgegeben von 'G. Riemer, Marine-Zaldnieister. Prinuirt

vom Verein zur Pflege der Photographie und verwandten Kfinste zu
Frankfurt a-M.

Band 1. See- und Schitfsbilder. Commissions-Verlag von F. A. Brock-

hauB in Leipzig. [1885.]

2 fcüijiteii Titel, 2 nnpaginierte Seiten Dedikatioii, 2 unpaginierte Seiten

„Vorwort '\ 4 unpaginierte Seiten „Inhalts-Verzeichnis«. Band L'* ond
^hftltfr-Verseichiiiss sftintlicher fiande^\ Seite 1—8 Text nnd Tafel 1—19.

Band ü. See- und SchiffsbÜder. Gommissionsverlag von F. A. Brock-
baue in Leipzig. [1B86.]

2 Seiten Titel, 2 unpaginierti- Seiten „InluÜto-VerseichlliSB. Band IL",
Seite 1— H Text wu] TMv\ :?(».-:j,S.

Qaerquart. Preis: gebiiutleu ÜN) M.
Das Werk ist in den Verlng von Lipsias & Tischer in Kiel fibei^gangen.

Gi-sTAv RiEMEK, geb. 9. Juli 1842 zu Sa^trlotiis, trat 1859 als Zahlmeister-
Applikaut in «lic Annee, war seit 1H70 Zahlmeister in der deutschen Marine,
nahm 18H7 uIh Obencahlmeister seinen Abschied und starb 4. Mirz l^M in

Deflsan.

Ernst Friedrich August Rietschel.

;^!UKnbfrinnciiuuicH uon tfrnft ^Kictid)cl. «scparatttbbrucf au« bcr ;i^iO'

grapt)ic :Kicif(^cl> Dou "ilnbrcae Cppcnnann. [«ignet.j l^eip^ig: ^.

^TOCff)QU0. 1881.

8. 4 Seiten Titel, Seite V ond VI, 117 Seiten und 1 unpaginierte Sehn
„Dnuk von F. A. BrockhniiB in I^piig**. Prei«: gebeftel 1 II.6Ü FT.,

kartoniert 2 M.

Über die Biographie Rietschels von üppermauu s. S. 2itö.

Einnrr RncncHSL, geb. 15. Des. 1804 in Pulanits in der sIcUlachCB Lnaaits,
Hiltlhuiier, seit 1832 Profeisor an der Knnatakademie in Dreaden, atarb dort
21. Febr.

Big-Veda.

Rig-Veda. Üebersetzt und mit kritischen und erläuternden Anmerkungen
verseben von Hermann Grassmaim. Professor am königl. Marien-
stifts-Gyiunasium zu Stettin. In zwei Theilen. Erster Theil. Die Fa-

milien- Bücher des i{ig-\ • 1. I zweites bis a( ]it4's Buch). fSiirnet]

187fi. Zweiter Iheil. Saiumelbiielier iles Ki^-Neda (erstes, neuntes,

zehntes BuchJ. [Sij;uel.J 1877. Leipzig: V. A. lirookhans.

I. 4 Seiten Titef, Seite V—VIU, .589 Seiten und 9 unpaginierte Seiten
„Dnu k F. A. Brockhaus in LeipKtg''.

n. 4 Seiten Titel. ')'2^ Sritrii tnul 1 unp;itniiifrtf' St-itt- ..Vereeicbnita Vua
Liedern, die nicht an bestimmte (jottheiteu gerichtet sind".

a Preis: 24 M.

Der erste Teil erschien in vier Liefenuigen an je 3 M.

über Hbmias«» GBJtssMAmc 8. S. 196.
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Karl RikU.

Cbi<m<i<rrnphischer Geschieht« -Atlas für Schule und Haus. Von Karl
Kikii. [Signet.] Leipzig: F. A. Blockhaus. 187(5.

». 2 Seittfu Titel, ^ite lU—VI und IdU Seitea. Preis: geheftet SM., kar^
toniert 3 M. 40 Pf.

Kabl HiKLi, geb. 14. Sept. 181H in Wangen (Schweiz), studierte Theologie,
nufüte aber eines Kehlkopfsleidens wegen dem Predigerberiif entsagen und wurde
Kaufmann. Er starb 22. Dez. 189&> in Thun.

Johann Bist.

X4d^titngm t»n vU^ann :}{ift. .>>eTaui^0egebcn von Siaxi (^oebefe unk
Cbainnb O^oc^c. [Eignet.] Veipjtg : i^. 91. ^örorf^au«. 1885.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpapiinVrtc Seiu-n „Vorwort", Seit^» VIT—LIX, 292 Seiten
und 2 unuaginierte Seiten „Kerichtignngcii" und ,4)rutk von F. A. Brock*
bans in Leipsig*'. Preis: geheftet 8 M. 60 Pf., gebunden 4 M. 60 Pf.

Bildet Band 15 von „Deutsche Dichter des siebzehnten Jidirbnnderta", S. 8. ISfii

Cber JoHAJiJi RiHT and Eujtvma Uoktzb s. 157.

Über Kijx Goxdbib, gest. 28, Okt. 1887 in Gdtüngen, s. 8. 870 des Yeraeich-
niaaes von 1873.

Therese Albertine Luise Bobinson, s. Talvj ö. '686,

ynSHua Smith Bockstro, 8. Henry Scott HoUand S. 216.

Julius Rodenberg,

bruiidun toben, i^ft^^cn unb Miciuciicn. ^on >iuliu« Uiobcnberg.

H. 4 Seiten Titel, 2 uupaginierte Seiten Dedikatiou, Seite VU—XIV und
892 Seiten. Preis: geheftet 6 M. 60 Pf., gebunden 6 M. 50 Pf.

SBtoicr ^ornmcrtogc. Son OuOu« 9?obrnbcrg. [8i0net.] ^jjiq: 9.
^arot^ou«. 187&

8. \ ^r'Mi'u Titel, 2 unpaginierte Seiten Medikation. S. itc VU—XII nnd
320 Seiten. Treiü: geheftet ö Ii. ÖO Vi^ gebunden 6 M. 50 Pf.

Tber Jcurs RomuBBa«» s. S. K77 des Yerseicfamssea von 1872.

Walter Rogge.

Cfücrrcicf) icit ^cv >f(it(Tftrppf)f votKUU^art' ^fuft. V'On Ii* alter ^Hortflc.

Uingcftaliung bc« iTuoliemu«. [2tgnct.] Vcipjig unb ®ien: 9* throtf«

bau«. 1879.

I. 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 unpaginierte Seiten .,Inhalt". 2 unpagi-

nierte Seiten „Erstes Buch. Coiisolidirung der erblindtschen Verfattaung"
und 440 S4>iten.

II. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt", 2 unpaginierte Seiten

„Zweites Huch. Itegründang der ungarischen Hegemonie" und heite 3—518.

8. Preis: lü M.
fber Walt« Rooo«, gest. 9, Sept. 1892 hl Halle, s. S. 9ö6 des YeneicbalMe

ton 1872.

21
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Gerhard Rohlfs.

Quer durdi Afrika. Uei.se vuui MittelmeLT iiacii dem IVdiafl-Se»'

zum Golf von Guinea von Gei luii d Kohll>. In zwei Theileii. Mit
zwei litbographirteii Karten. Erster Tbeil. [Signet.] 1874. Zweiter
Tbeil. [Signet.] 1875. Leipzig : F. A. Brockhaus.

I, 4 Stalten Titel, Seite V—X, 352 Seitoii und 1 Karte ,.Zu (tfrhaiTl Koh>'
«i^uer durch Afrika», L TheiL Nach Karttai in A. PetermMias Mit-
theiitiiigen gezeichnet. L Von Tripotis bis Ifursuk. U. Von Monuk I i»

Kuka'\ von F. A. Brockhans' (ieogr.-artist. Anstalt, Leipng.

II. 4 Scit.Mi Titt l, Seite V— VIII, 21'>^ 2 iinpapiiiirrtf Seiten „Bericlj-

tigungen" uod „Drnck %'oa F. A. Urwckhaus in Leipzig" und 1 Kart«*;

^Zu Oerbard Rohlfs' «Quer durch Afrika», U. Tbeil. Kaeh Karten in
A. Pi tcnnann's Mittheilungen gezeichnet. III. Vftn Knka M*? Gudjbu.
IV. Von üu4)ba bis Lagos'*, vuu F. A. Brockhaus' Ueogr.-artist. Anstalt,

Leipsif.

S. Preis; geheftet 11 H., gebunden 16 M.

Kufra. Reise von Tripolis nach der Oase Kufra. Ausgeführt im Auf-
trage der Afrilianischen GeseUschaft in Deutschland von Gerhard
Kohlfs. Xclist Beiträgen von 1*. .\.scherson. .1. Hann. F. Karsrh.

^V. Peters, A. Stet k er. Mit 11 Abbilduugeu und 3 Karten. [ÖigneUJ
Leipzig: F. A. Hioikliaus. 18^1.

8. 4 Seiten litel. ü uniiagiuierte Seiten ,A'orwort", Seite VII imd VIII. 2 ua-
paginierte Seiten „Krste .\htheilung. — Reisebeschreibung", 559 Seiten,

1 nn^»neiniortc St itt- ..l?frir!ilitfiiii<rt n", 2 luipaginierte Seiten „VTII. Me-
teorologische Ikobachiungeu von derhard Rohlfs und Dr. Anton Mecker**,
Tafel 1—XXI, 7 Separatbilder: Tripolis (Titelbild); (^asr Doga im (ie-

birpe. zu Seite 1U5; Tadan in der Oase Djofra, zn Seite 176: Ilaiipt-

luoscliee in .\udjila, zu Seite 220; Buseima, zu Seite 271; Lager in lio«ma
(Kufra) vor der Beraubung, su Seite 27S; Die Sauya el Istat in Knfra.
zn Seite 323. 3 Karten: Onsetunliipel m»I7 Knfra. Von (J. Rohlt« tit:*!

A. Stecker, lö79, Stich von J. Sulzer; Oa&e Djotra mit Benuuung to|H»-

grapfaischer tikizzen vou U. Rohlfo bearbeitet von Dr. A. Stecker; Whlr
Karten red. vfui l?i* luinl Kit^pert. I'ebersichtskarte von (J. Kuli Ifs' fclxpe-

dition in Tripolitanien, Harka und der Oasengruppe von Kutra Dec. Iblf^

bis Oct. 1879. Entw. n. gez. von B. Hassenstein, Ant. too Domann A
Schmidt, Druck von Hdlfartb, Gotha. Preis: geheftet 16 M., gebunden IH M.

Meine Mission nach Ahessinien. Auf Befehl Sr. Maj. des Deutschen
Kaisers im \Vinter 188U81 untenioninien Ton Gerhard Rohlfs.
Mit zwanzig Separatbilderu und einer Karte. [Signetj Leipzig:

F. A. Brockhaus. is,s:v

S. 4 Seiten Titel, Seite V—XX, 34h Seiten, 20 Separathilder: JohaDue:'^

Negus Negesti von Abessiuien nach einer Zeichnung von Vigoni (Titel*

bild); Shlacht bei Ciudda-Giuldi . zu Seife .'SC). Kupli.nliia Knlqnal rnler

Kujidelaberbaum, zu Seite 151; Blick uul die Alpen Semieuä, zu Seile lti5;

Samara. Kesidens des Negus Negesti in Debra Tabor, zu Seite li*5:

Arnnra <k'de!l, zu Seite 23(i; Am Tana-See, zu Seite 240; Gondar mit

dem titnip t^Kaiserschloss). zu Seite 252; Kaiserlicbeis Gebäude in tTc>o-

dar, /II ^tite 2tj(); (^uosquain. Inline des kaiserlichen Lustschlosses, wa
Seile 271; Brücke über den Mugetsch in der Nähe von (Sondar. zu

Seite 2S1; Riesendi>tel, Ki hiiiops giganteus, zu Seite 2sl>; l^uulmon-
Berg, zn Seite 2s4; Mu-^ii ireuder .\lie>sinier, zu Seite 3(>4; M<jderne Kunnt
in s!>iuien. 2 Tateln; Aliessinische hiMisi he I>ar8tellnngen: Orua-
menlik aus dem Innern ube^^iiuischer kmlieiu 2 Tafeln; Probe eiu««

Tom Negns an den Verfasser gericliteteii amharischen Briefs mit dem
Staat--it L'el 1 Karte (ierhard Rohlfs* Kxpeditiou nach Abessiuien vom
Ni»vember 1-*S0 bis April ISJSI. Preis: geheftet 12 M-, gebunden 13 M. 50 Pf.
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Oeriuku Uoiilfs, gvh. 14. April 1^84 /u Vep( >;i( k bei HrcDien, wurde Arzt,

luachte mehrere Forschuugsreisen in Afrika, war Ib'^i—18b5 dentschcr (ieneral-

koiisol in itensibsr nncl starb 2, Jnai IHtlß in RikngSilorf bei Godesberg.

Karl Wilhelm Ruiirich.

Tic ^'nnfcnbc ?Kc(^uuiiö ober boe eoniiHinvcnt. Tic ^ufftcüung, bic ucr

|d)icbcncii 3iJeflC ?ur ^^crfdjnunfl ber ^inim imb bcr ^Ibid^fnfi. 'Ihn i 1

^ctm iRöljrid), rircctov bcr l)ol)cva .v^ünbcU)d)ule ^lütujaii. Tvitic

Äifloflc. [Signet.] Veipjig : iv. 91. ©r«fl|att«. 1875.

K ä Seiten Titel» 2 unpaginierte Seiten „Vorwort zur ersten Aiithitr» '
, „Vor-

wort zur drittln AuflaRo*', 21» Seiten, 1 iuip»ginierte Seite ..l>in(k von
F. A. Urockhaus in i.eipzig*' und Ü Schemas vou ( outocorrenten m
Seite 17. 18 ond 1». Preis: 1 H.

Die erste AuHage s. unter dem .lahre 1H«>4 des Verzeichnisses von \H12. -

Die zweite Audage war nur ein unveränderter Abdruck der ersten und int

als solcher auch in das „Handbuch des kanfmftnnisclien Rechnens" (s.

dieses unter dem Jahre 1H»>H des Verzeichnisses von 1872) Mufgeuommen
worden; die erneuerte Naclifrage aber nach einer besondem Ausfpibe war
Veranlassung zu einer dritten AuHage.

Über Kahl Wilhklk RciHBicH s. S, 769 des Verxeicbnisees Ton 1M78.

Das Bolandslied.

Das Holandslird. Herausgegeben Ton Karl barUcb. [bignetj Lei|»-

zig: 1' \. IJiockluius. 1H74.

S. 4 Seiten Xitel, Seite V — XXU, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt" und
882 Seiten. Preis: feheCtet 8 M. fiO Pf., gebunden 4 M. Gü Pf.

Bildet Band 3 von „Deutscbe Dichtungen des Blittehilters", s. S. 157.

iln r (b i) V. rfasser di > ..Kolandslied" s. S. " l \'rr/.eichnisHes von 1H7:J.

Über Kabl Frikiiuih lUiti(«iH, gest. 11). Febr. 1<n^? in Heidelberg, s. K kih
des Yerseiduiisses von 1H72.

Oeorg Bollenhag«!!.

^of(^meufe(ct. iBofi (9 cor 8 dtodcn^agen. «peTauegcgcboi wn fiart

(^oebete. (Srfler S^eiL [©ignet.] jivdtCT SOftil [Signet.] ^dpiig:

il. fi 0TO(f^aue. 1876.

I. 1 S. itt n Titel. S* ir«- V— XI.VI und 28»; Seiten.

U. 4 Sailen Titel, ite V—VIII und 2hH Se iten.

K. Preis , gehet tet 7 M.. gebunden M.

Bildet Baad 8 und 9 von „Deutsche Dichter des sechsehnten Jahrhunderts'',

s.$.16a.

über fir.nnn Rntr.KMfAOFV s. S. l.'Cv

Über Kabl Gobdkke, gest. 2S. Ukt. löbl in (iottiiigen, s. S. »7t» des Ver-

Michnisaes von 1872.

Bomanoeiro portu^ues.

Boinanceiro portugaec coordinado, aitnotado e arompanhado d^uma in-

Iroduri^äo e d'um glossario por Victor Eugf ni<» Harciung. Tomo
pitmeiro. [Signet] Tomo BCgnndo. [Signet] Leipzig: F. A, Brock-

haiu. 1877.
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i

I. 4 Seiten Xit«l, .s«it« V—XXVI, ilü S«it«u uud 1 aap«cük>l«

II. 4 Seiten TIt«!, Seite T—Vm and a06 Seiten.

Preis : geheftet 7 M., gebunden y M.

liiMet Band 7 und H der „CoUeccäo de uHtores porU»gmeze»**t a. & 148.

Über Victor ErosMu Uarditsq s. 142.

liUdwig Moritz Peter von Rönne.

rae iioaiij :>icc^t bce rniticbcu tKci(^ce. ^X^on Dr. V^ubnui^ oon ^Kbnuc.

3wfitc DöUig lungcarbciuic Auflage, (irfter söanb. j^^ignct.J 1^7^^.

3n>dtcr ^onb. ^rftc ^bt^eilung. [Eignet.] 1877. ^i^eUct 9m3b.

SndU Ibt^hotfi. [Eignet.] 1877. ^ctp^ifi: :ii^od^«.

I. 4 Seiten Titel, Seite V^X und 896 Seiten. Frei«: geheftet S IL, ge-

hnnd» !i M. äü l'f.

II. i. 4 Seiten Titel, Seite V—Vli, 1 uu^giuierte Seite „Berichtigtuigen^

nnd 382 i^iten. Preis: 7 H.
U. 2. 4 Seiten Titel, Seite Y nnd VI und 890 Seiten. Preis: HU.

8. Prei- tlt^r 1. und 2. AKtcil ^ - 2. Randes: gebunden in einfm
Baude 16 M. 50 Pf., des voUstaudigen Werkes : geheftet 23 M., ge-

bnnden 26 M.

Die erste Antlage u. d. T.: „Das \ « rfassungs-Retht des DeatscheB Reidi«'*,

8, unter dem Jahre 1>*72 des Verzeichnisses von 1872.

rot^ 2tnQWre(l)t bcT %^rcu§iid)fn 3)?onard)ic. i^on Dr. ^ubtoig Don 9i5nnf,
:^lppcl!ntic>nei r>^end)t^ "i^i^c "Ih'äfibcnt a. T:. — Disfite justitiam in<»niti et

iKiii triiim rt' (livos! Virgil. Aeu. \1, ti20. — i^icrtc Dcniic^rtc unb

luibdlcitc JUiÜiii^c.

Ci. ^. ^rorf^au«. 1881.

4 Seiten Titel. Seite V—XX, 701» Seiten und 1 unpaginierte Seite »Dmek
von y. \. Hroddwns in Leipiig'^. Preis: geheftet 10 M., gebonden
11 M. 5<» Pf.

4 Seiten Titel, Seite V—VIII, 525 Seiten und 1 iwnaginierte Seite „Pruck
von F. A. Brockhnns in Leipzig''. Preis: geheftet 8 M., gebunden 9 M. 60PL

Trittcr iöanb. i^crtPQltuugevcdji. crvftc ^Ibt^cilung. [Eignet.] Vcip^ig:

4 Seiten Titel, Seite V—MIl, 5s5 Seitt n und 1 uu) ai:! : u i te >t ite ,,I>nitk

von F. A. Krockhsns in Leipzig''. Preis: geheftet s M., gebunden 9M. "i^'Pf.

IMrrtcr :Panb. 'l^rnvaltungdr«^. ^vmU ^tljdlinig. [i^ignct.] ^|ig:

4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Vorwort com vierten Bande*',

Jieite VII— XVI, l»57 Seiten nnd 1 onpaginierte Seite ,J)nidc von F. A.

BrockhauB in Lieipxig^. Preis: geheftet 14 M., ^'elumden 15 M. 50 PL
B. Preis sAmtlicher vier Bände: geheftet 4<) 31., gebunden 46 M.

To* 3iaQt«re(^t bcr $Teu§tfi^cn SJtonard^ic. 9?wi Dr. Vubtuig t»on iRCnnf.
— Discite justiti;ini nioniti et imn t^mnere «liv»^' Virgil, Aen., VI,

<i2U. — 3n fünfter ^luftage neu bearbeitet oon Dr. i^^iüpp A^xn, (?el>.
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Ouin^iat unb ^^rofeffor an ber Uniueriitüt .HönigebCTg. ^jter ;öcuib.

[Eignet.] l^cip^ig: 21. ^^rodt^ou«. 1899.

8. 4 Selten Titel, Seite Y—XX, 9 anpaginierte Seiten nKnter Teil. All-

gein itx " 033 Seiten und 1 iinpaginiertf S» ite „Druck von F. A. Brock-
haus in Leipzig''. Preis; frehcffet: 14 M., gebunden 15 M. Pf.

Die erste bis dritte Autluge ». unter dem Jahre 1856 des Vtr^cichnisüeü
von 1873.

Ütx r Lt i'wio MoKiTz Veter vom ROkkb, geet. 82. lies. 1891 In Berlin, s.

b. des Verzeichnisses ron 1Ö72.

Philipp Zobj«, geb. 18. Jan. 1860 in B«pentb, Professor des Stantsreehts

in HttncheOf Bern, Königsberg, seil 1900 in Bonn.

Ogden NIcholas Rood.

Die UK il(MHC Fa!b(Milehre mit Hiiiweiüunu ;iiif ilirc Henutzuiigen in Ma-
lerei uiid ivuiisL^eweibe. Von Ogden .\. Uooil, l*rofessor der Physik

am Columbia-Collegiam. Mit 131 AbbQdimgen in Holzschnitt und
1 Farbentafel. Autorisirte Ausgabe. [Signet] Leipzig: F. A. Brock-
haus. 1880.

8. 4 Seiten Titel, s. ir \ VIO, 350 Seiten und 1 FnrbentafeL Preis: ge-
heftet 5 M., gebunden i> M.

Bildet Band 41 von „Internationale wissensrhaftliclie Bibliothek**, e. S. 41.

Über ÖoDBK Kicholas Rood s. S. 66.

Frledridi Sonon.

Die Indar.sablia des Auiauat. Neuindisclieä Singspiel in litbugraphischem

OriginaU^ mit Übersetzung und Erldflmngen sowie einer j^eitung
Über das hindustanische Drama von Fried rieb Rosen. [Signet.]

Leipzig: F. A. Brockhaus. 1892.

8. 2 Seiten Titi l, Seite ITT V. 102 Seiten und 64 Seiten bindnsUnischer
Origiiuiltext in Lithograpiiic. I'ti'is: h ^I,

i- HiEDKicH RusEN, gob. 3(). Aug. l^M III Lcipiciii, studierte Sprachwissenschaltea,
lebte lange in Indic^^ war darauf Dozent am Orientali^i tu n Seminar iu Berlin,

trat dann in den nnswärtigen Dienst, war Koustd in Bagdad und Jerosalem, 1901
vortrageutler Uat iiu Auswärtigen Amt, r.»05 (iesandter in Tanger.

Qw>vg Bosen.

(Die i^alfan Jpaibufcu. (Sin iHitrog ^ur innem Wcf(^i(^tc bc« 3toir>cnt^um*.

i'^on ^iJeorg ^Kofni. [Signet.J l^cip^iß: J^. ?l. ibroctljau«. 1878.

8. 4 Soitcn Titel, Seite V—X und .'Wfi Seiten. Preis: 5 M. 50 Pf.

Über Geok« Husek, gest. 21». Okt. ISiH in Detmold, s. S. 7IU des Verzeich-

nisses von 1H72.

Isidor SoaenthaL

Allgemeine Physiologie der Muskeln und Nerven. Von Dr. L K<»>f nthal.

Professor der Physiologie an der Universität zu Erhingen. Mit 7.') Ah-

büdiingen in Holzschnitt. [Signet.] Leipzig: F. A. lirockhaus. 1877.

8. 4 beiteu Titel, 2 unpaginierte Seiten Dedikation, Seite VU—XV und
816 Seiten. Preis: geheftet 6 M., gebunden 6 M.
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Zweite iiiiigearbeitete Aullage. Mit 94 Abbilduugeu io lloizsiUiiui.

[.Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1899.

8. 4 6eHeD Titel, 9 nnpafnniert« Seiten Dedik«ti<ni, Seite Vn—XV und
324 Sfiten. Preis: geheftet 5 M., trohniiden »'> M.

Bildet Hand 27 von „luteruatiouale wisseuscbafUiche Bibliothek S. 4K
Über IsiDOB Rosbsthax. s. i^. n4.

Qeorg Gkiptav BoskolT.

Das Keligidiiswesun dev lohesten Naturvölker, Vou Gustav iiw&kolf.

[Signet] Leipzig: F. A. Blockhaus. 1880.

8. 4 Seiten Titel, S nnpaginierte Seiteii DedBcttion, Seite VII—XHT mtd
179 Seiten. Preis: 4 M.

("ber (iT.onn (ir^T.w Roskoff, gest. 20. Oltt. 1889 in Obertienen \m Altsaee,

ti. S. UH) des Verzeicliuis.srs von 1872.

Baron Ferdinand von Rotliscliiid.

b. 4 beiteu Titel, U3 bfiteu luid 1 uupagiuierte heite „Druck von F. A.
BnM>khatts in Leipzig". Preis: geheftet 8 31., gebunden 4 M«

FsBoiNAin» Babo.n von k<.iiis, IUI d, geb. 17. Des. 1H39, lebte in London «1s
Privatmann und »tarb dort 17. Dez. 1898.

Otto £. Rudolph.

Die tröttergestalt der Fri^g in ihrem hist<iiis( heu Kntwickelungsgange
dargestellt von Otto •£. Kudolph. Leipzig, in Conunisnon bei

F. A. Brockhaus. 1S75.

8. 2 Seiten Titel uud 4U Seiten. Preis: bü Vf.

Über Otto E . . . Rn>ut.ra war nichts xn ermitteln.

Karl Friedlich Otto Buss.

Turc^ (^elb rnib ai*aib. ii^ilbcr üuö bem JiatuvUbcn üon Wavl vKUß. ^JOiit

3Qufttationcit wa 9^0 6 er t Itretfi^mer. 3n}ntc Auflage. [Signet.]

^(1^19: ^- ^- :2)TO(f^mt8. 1875.

6, 4 Seiten Titel, 2 iinpagiuierte Seiten Dedikation, Seite MI und VIII
.,Vorwort zur ersten Autlage", 'i iinpapinierte Seiten ..Vorwort fur zvrtMt.^n

Auflage", 2 unpaginierte Seitiii „Inhalt", 2&2 Seiteu und 4 Talrlu iu

Holzsrbnitt : ,,Krwarlien und Erblühen'', „Werden und Gestalten' . „Welken
und Ersterben ", „Kuhe", von F. A. Hrockhaus' Xylngraphischer Anstalt
in Leipzig. Preiü: geheftet ü M., gebunden 8 H. 50 Pf.

Die erste Auflage s. unter dem Jahre 1868 des Venddmisaes von 1871
Über Kabi» Fkif.pru h Otto Hvh^, gest. 29. Sept. 18S)9 in Berlin, und Robkrt

Krbtscbiikb s. S. 9(»a des Verseichnisses von 1872.
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&U8sland vor und nach dem Kriege.

Russland vor und nach dem Kriege. — Auch „aus der Petersburger

Gesellschaft". [Signet.] Zweite AuHage. [Signet] Leifizig: F. A.
Ikockhaus. 1879.

ü, Jed« Aadage 4 ^^i•^ten Titel* S>eite V und VI, 2 uuuiigiuierte Seiten „I.^*,

Seite 1—2i)4, 2 nnpaginiertc Seiten „II.'\ Seite 297—467 und 1 nnpsgi-

nierte 8eite „Druck von V. A. Brockhaus in Leipzig". Preis: 7 M. 60 Ff.

Inhalt: I. Von üeschleclit zn fü -. hiecht. (Statt der Einlcitiinp/^ —
Fttnt P. A. Wjäsemski. — Michael Hakunin und der KadicaliKnius. —
Font W. A. TRcherkaA«4ki. — Die mssiHchen ('nivenitftten. — RuHsii^che

Mädchenerzit'hnnp. .Tun' SiimariiT und dii' Ostseeprovinzen. — II. Pie

nationale Auflassung der orieutalischeu Frage. — Der Krieg und die

DTnastie. ~ SoidatenersftliliingeD aus dem leisten Kriege. — Die neoe
Lage und die neuen Minister.

Pas Werk ist in den Verlag von ('niitad Ht-hre in Hamhurg überpepangen.

Verfasser des Buchs ist Ji tirs Im kakut, ubt r ihn s, .S. U'il des Ver/eiilmissea

Ton 1872.

Eduard Sachau.

Ueise iu Syrien und Mesopotamien. Von Ui. Eduard Sachau, ord.

Professor an der Königliehen Friedrich-Wilhelms-Univeraität in Berlin.

Mit 2 Karten von l'rofess.u IKMiuidi Kiepert. IS Abbildungen und
22 Lichtdruckbildern. fSi|:iict.| Lt ipzig: F. A. Krockhaus. l.S8.'i.

f. I Seiten Titel, 2 unpaginierte >i iti ii „Sr. Majt stiif Kaiser Willi»lm'*,

Seite VII—X, -ITH hriteii, 2 unpaginierte Sriim „Nachtrage und Be-
richtigungen"; 2 karten: K. Sachau's Kirnten in Syrien oonstfttirt toq
H. KirjuTT. Berlin lHs2; K. Sachau's Honten in Mesopotamien cnn-^Tniirt

vi»n II, Kiepert, Berlin 1H«2. 22 Lichtdruckbilder: 1. <>arjct«'ii, zu
Seite .^l; II. Arabische Baaem in I^ar}et^n, zn Seite 9S% III. Palroyra.

I'ebcr<i<!it üht i (|:ts ('.ritnim d(> ÜitinciifeldcH. zu ^firo 42; IV. l)er

kleine Sonuentempel in l'ahuyra, zu Seite 4;{j V. Büsten aus Palmare-
nisrhen (tribem. zu Seite 46; VI. Basiiica von Khawwirhi^ sn Seite*54;

\'II. T'anim ani Nnrdfiifle des Seen von Honi^, zu Seite 51; VIII. Hom^
(Kmisa), Stadt uud Burgberg, xu Seite iui-^ IX. llmmk (Ijauiath, Kptpha-
nia), an Seite 67; X. ^al'at>SAdjar, Larin», au Seite 69; XI. Aitropo-

Iis von .\pamra am OrnntP';, Kal'al Mmllk. /ii ifr 77 (Titelbild); \II,

Apauea am Oroutes, iiuine des >iürdUiures, zu Sette 77; Xlll. Apamea
an Orontes. Ruine an der Ontralatrasse, an Seite 77; XIV. Elkefr, an
St-Itt >!; XV. Mausoleum in KIkefr, zu Scitr "•(); XVI M iiis..I. um in

F.lkefr, zu Seite tH); XVü. Kuweit«, xu Svhv HU; XVIII. M^usoleuio iu
Norden von Rnw^ha, ati Seite {17; XIX. Dorf Khln Tftmln am Kuwt^lc,

zu Seite 1<>4; XX. Aleppo, /u Seit«- 4."»S; XXI. Itnrt: \oii Alf'ppo. zu

Seite 45H; X.XIJ. OthmAnijje- Moschee in .\leppo, zu Seite 459. Preis;

geheftet 20 31., gebonden 22 M.

Tber Em-ABP Sacrac a. S. 11.

Hans Sache.

fidloingm Don .f^n« 2 ad»«.

(STfrrr ZftnU («ciftti^c unb ivclttitfK Vicbcr. .vcraue^rgcbni von leatl

o^ocbcfe. 3n>dtc ocrtcffrrte ^uflaQC. [Eignet.] vrtp^g: j^. H. t^rotf«

Ijoue. iss:;.

4 Seiten Titel, Seite V—LH und 322 Seiten.
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3iveitCT X^U. ^piud^^cöic^te. ^ciaudgcgcbcii mii oultu«^ Xittmattn.

3n)eU( »trimme 9luflage. [Signet.] V^eipjtg: o'. ^- j^riKf^aiie. 1885.

4 Seiten Titel, Seite V—XXXVm iumI 964 Seiten.

i^rittrr St^I. j^tamotifc^e OVbic^tc. ^cTaut^gegcbcn Don 3u(iu0 Xitt^

mann. SimU orrbcfferte ftifloge. [Signet.] Seipiig: fL 9vMt*

^on«. 188d.

4 S* it n Titel, Seite V—XLII» 269 Seiten und 1 wipagiiiierte Sdte^
riclitiguugeu".

8, Preis des Teils: geheitet a M. 50 I*f., gebunden 4 M. 50 P£.

Die erste Auflage s. unter dem Jahre 1870 dee Yeraeidmisses too 1871
Bildet Band 4--6 TOn „Deattche Dicliter de« seduelmten Jaltritmkdefts^

t. S. 153w

Ober Haks Saci», Kau. Oobdbkb, gest. SS. OkL 18S7 in GMtingco, ud
Fbikdkich JuLirs Tittiiakii, gest. 17. Jan. 1883 wa 64»ttingeii, a. S. 870 dea Ter-

zeichnisses von 1872.

Otto Salomön, s. Biblioteca ile la i amilia y de la Escuela S. 37.

Gregor Samarow, s. Oskar Meding S. 261.

Daniel Sanders.

C)rtl)ontnpbti'd)ce ii^öiicrlnirti obcv aipljabctifcticö JBerjeid^me aUev öcutidjen

ober im Ä?eui|d)cn cinijiluugcrtcn ©örtei mit f(^n»ifrignr ober frogliiifr

©c^reibiDcife in «tbgültigcr JcftftcUimg oon I^aniel Sanbcr«. [Signet]

iMlsgig: aro(fi^au«. 1875.

S. 4 Seiten Titel, Seite V—XV und 160 Seiten. Preis: 3 IL

SBMtt totdlgefe^e Kuffoge. [Signet.] V^eip^ig: %, Sdt9dtfatt». 1876.

8. 4 Seite« Titel, Seite V—XVm und IfiO Seilen. Preis: 3 M.

Crt^ogTtt^itiff^ @<^u(«S0Ttrr6tti^ von {^anift ^anbm. [Signet.] vWjig.

^. Sdtoifyaa. 1875.

8. 2 S. iti n Titel. Seite III—IV, 107 Seiten und 1 ottpaginieite Seite Jl^ndt
von K. A. Hroekliaus iti Leipzig". Prei«;: 1 M.

Danikl Sasdek-h, geb. 12. Nov. lölli iu Altstrelitz, war 1842—52 Lehrer da-

selbst nnd widmete sich dann literariscben, namentlich lexOrogranhisehen Arbetten.

Er starb 11. M&rz 1897.

Ghaston de Saporta und Antoine Fortune Marion.

I>ie i»nlänntol..fnsrhe Eiitwit kt'luii«: des Pflanzenreich^. Die Krvpt<.>gamen.

\ «»n ii. de Sa|inrt;i ( m re.sp. Mitglied des Instituts von Frankreich.

uiul A. F. Marion Protessor an ((er natun\'is:>en»chaftli(hen FtuaUat

zu Marseille. Mit 85 Abbildungen. Autorisirte Ausgabe. [Signet.]

Leipzig: F. A. Brockhaus. 1883.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—XH' und 250 Seiten. Preis: geheftet 5 M., ge-

bunden •> M.

Bildet Baad 34 vou ,. Internationale wissenschaftliche Bibliothek'*, s.S. 41.

f^er Oastok i>e ^SAPORTA s. S. 55; Uber Airroiint FonfimA Mabiox a. S. 56.
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Sarsena.

(sariciiü, ober 6cr ooUfommene ;ikumci)'tci. tfnthaltcnb bie Wcf4ttf)tc unb

(ittt)tc^ung htt^ t^TcitnauvciDibine uub bie Derjd^utttucn 'JÜkinungcn bavüber,

loa« er in imlem Reiten fein fOiutte; toa« eine $oge ift; bic Ceffnung unb
@i^te|iiitg bcrfetben; bie %xt bor 9ufitol|me in ben ec^ unb bie Sefttr'

berimo in ben ^meiten unb britten ber 3t.> v^o()onne«»flTabe, fowie in bie

^5f)frn 3d)ottcnflrabc unb ^itm ?(nbvfft'Mittcr. Xreu unb \m\)x ntcberge»

fcfcricbcn uoii einem matjren unb uplitonuncncn 45nibeT «Heiuiaurer. iKeunte

fluflage. [©ignet.J 1874. S^l^nu Vlufioflc. [Eignet.] 1882. i^eip^ifl:

^. Jed« Auflage 4 Seiten Tftel, ^ unpaginierte Keitea „Vorwort% Seite

VII und VIII und 2S8 Seit n ricis: gelüftet 4 gebunden 5 M.

Die frUhem Aaflagen s. unter dem Jahre 1835 des Verxeichnisses von 1872.

Giovanni Andrea Scartazzini.

Pinlejionieni della divina C'ommedia. Introdu/ioiu' allo studio di Dante
Ali^bipii e delle sue opon». Per G. A. IScartazziui. [Signet.]

Lt^ipzig: F. A. HrockhauH. I81H),

8. 4 Seiten Titel, b. V~X und 560 Seiten. Preis: gebettet ö M., gebunden
9 M.

BDdet Midi Bd. 4 der von Scartauini besorgten Dante-Ausgabe, 8. S. 147.

Dante-Hindbncb. Einfttbrung in das Stadium d«8 Lebois und der Scbtiften

Dante Alighieri'». Von Dr. G. A. Scartazzini. [Signet] Leipzig:

F. A. Brorkbaus. 1892.

8. 1 Seiten Titel, Seite V—X. 511 Srifm. 1 iiii|iaginierte Seile „Druck
von F. A. Brockhauä iii Leip/iir". i'n j;< Ii. iti t H M., gebunden 10 M.

Concordanzn della diviuM ( MtnTuedia di Dante Alifiliieri Estratta dalla

seeouda edizione dcl voliiiiu' ]>rimo della divina ( ttmiiiedia riveduta

nel testo e «ommeiitata da G. A. Scartazzini. [SijiuetJ Leipzig:

F. A. Brot-khaus. 19l)l.

a 4 Seiten Titel nnd 16H Sehen. Preis: 3 II.

Ist ein Sonderabdmrlc ans der zweiten Auflage von Bd. 1 der von Srartax-

aini besorgten Dante- Ausgabe, s. s. 117.

t'ber ioUAXVH» Anorkah SiAHtAmMi, ^^»i, 11. Febr. r.*Ul iu Fahrwangen-
Meiateracbwanden, a. S. IfUi de« Verzeichnissea von 1872,

Adolf Vriedrleh von Soliaok.

Xcx ÄaiicTbote. — Ciaiuaa. 3ii>ii poliüjd)C vufiipiclc üoii iHbolf lUicövid)

von 2(^a<f. [Eignet.] Veip-^ig : ,1- .^Ä. 5örodi»on«. 1873.

8. 4 Seiten TIteU Seite III nnd IV. 2 unpaginierte Seiten „Der Kaiserbote.

Komödie in fnrit Akten". 2 unj)agii>iert< ^l itr n .. I'cr^^xiifn " und St-itr

1—132; 2 unpaginierle Seilen „( auemi. Komödie in tüul Akten", 2 uu-

paginierte Seiten „Versonen" und Seite VSt—mi, Treis: S M.

Über Anotr FaiKDBirii Ghav vok Si-iiArK s. S. VMK
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Adolf Schaeffer.

Ges( Iii» litt' des Spanischen Nationultlianias von Adolf Srliaefler.

K^^tfl l>and. Die Periode Lo])e de Vega s. [Signet.] Zweiler Band

Die Periode Calderon's. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaiis. 1890.

T. 4 Seiten Tftel, 2 unpaginierte Seiten „Dedicatoria**, Seite VII^XV mi
4<>4 Seit< ii.

n. 4 St'itrn Titfl. Seite V und Vi und 341 Seitea.

Ü. Treis: geheltet lt> M., gebanden 18 M.

Die Restvorrtte sind ni den Besitx von Nevfdd Heniua in Beriin ttbef*

jtegangeii.

Über Adolv ^k-HAEFFBB a. 2>. 14i.

Bie Schausplftle derBngUechen Komödianten in Beutaddand.

Tit >Sct^aujpieU brr Crngßff^en taiBbiAnten in ^ratfdpdmb. fKimidgegebca

0011 3it(iu« Xtttmattti. [Signet.] l^tpjtg: 9. ^rodlKui«. 1880.

K. 4 Seiten Titel, Seite V— LXII, 2 unpapinierl.' Siilen „Inhalt" tud «h
Soitt^ii. Treis: geheftet 3 M. 50 Tf., jrt bunden 4 M. 50 l*f.

Bildet band 13 von deutsche Dichter des sechxehntai Jaiirbtuideits", >.

S. 163.

( her KKiEitnica JcLius Timusir, gest. 17. Jan. 18H3 sn Göttingen, t. $.870

des Verzeichnisses von 1872.

Hans von Scheel.

Unfcrc jociolpolitijd^cn i<artcicn. ^on jpane Don ^ä^ttL [Eignet]

l'cip^ig: ^. %. 525rorfl)aue. 1878.

H. 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 uupaginierte Seiten ,,lnhali'\ 173 Seitea

nnd 1 nnpagiuierte Seite „Drude von F. A. Broclthans in Leipdg". Preis:

2 M. HO I»f.

Uah» von S< hkkl, geb. 2l>. Dez. 1S3J» in Totsdam, war seit 18»! Direktor

des StatiHiischen Amtes des Detitsi-beu Ueichs und :>tarb 27. Sept. VMl in Berlin.

Daniel Schenkel.

T'it ^runbtf^tm be« <5f)riftcnt{)uui«^ am hcm ^cn)u§t[cin bc9 ^(aubcne in

3u)Qmiucnhannc bargcftclU oon Dr. 2>aniel Sd^cnfcl. (Eignet.] ^^ig:

H. 4 Seiten Titel, .>eite V—XXIV, 529 Seiten und 1 uupaginierte Seiie

„Berichtigungen" nnd „Druck von F. A. Brockhaiu in Leipzig". Preis:

geheftet 9 M., gebunden 10 M. 50 Pf.

Tae C5f)riftu«bt(b bcr :?(poftcl unb bcr na(^apofto(itd|cn ^^it. Um ben CucHm
baviicftcllt tipn I>r. ranicl 2d)cnfc(. - 'ilnT mit bcm 5Mnulim an

cliviftinn irotU irill, muf; lun" allem ^cv Aiivdit ^:^ ^?!^)'d1!c^ geben — &cr

,vurd)t Till bic ival)rl)cit unb uov bcr Hritü. ^Klcyül^ iJiotlje. — [^signtt.j

Vcip^ifl: <"y. ^l. iiHo(fl)auif. 1871).

K. 4 Seiten Titel, Seile V—XXVI, 412 Seiten nnd 2 uupaginierte Setlc«

.. Herichtiffungen und Zusitse**. Preis: geheftet 7 M. 50 Pf., gebanden
1» M.

i her Da.mkl St nK.xKti., gest. T.'. M.ii iu Heidelberg, s. S. SUÜ des Ver-

KeichnisHeA von IX72.
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Adolf Schiel.

23 M\)xt Stuvm uui) £üumujti)cin in ^übafvitü. ^l^on 3lbolf ^dnci,
OberftloitiMint a. t}, bcr Stitittme, Cberft^^omtnanbont bed X)attfd)cn lym*

fatpe (@ilbafrtfantf(^e 9tc|pnblit). Wit 39 ^(bbilbungcn, bcu unter 20 3c«

|Miratbi(beT, einer Harte unb riitcm ®(^(a<^t))(ati. [Eignet] Vct)»itg: ^, %,

4 Seiten Titel, 2 unpagiui«rte i^eiteu Dedikation uiid Seite t—ü'Ji. —
20 Separatbildi'r: Portrftt des Verfassen (lltelbild); Per Kampf in der
Schlucht (Zeichnung von Otto (lerlach, Leipzig), zu Seite B2; Aufstellung

der Zulus zum KriegHtanz im Königskra&l, zu Seite Eine Königs-
krönung in Afrika (Zeichnung von Otto (Jerlach, Leipzig), zu Seite 112;
Die kitzlige Fuchsstute (Zeichnung von Otto Gerlach, Leipzig), zu Seite

r2H; Kommandant General P. .L Joubert (Photographie Steger, Pretoria),

zu Seite 172; Mein wiedergefundenes Töcliterchen (Zeichnung von Otto
Gerlach, Leipzig), zu Seite 208; Zaubertanz der Zulus, zu Seite 278;
Kine possierliche Attacke (Zeichnung von Otto Gerlach, Leipzig), zu
Seite 2?H»; General Kock und die Offiziere des Deutschen Korps (Photo-

graphie Steger, Pretoria), zu Seite 385; Die deutsche Abteilung von
Leutnant (irothaus (Pliotnpraphic Stoper, Pretoria), zu Seite 31H}; Lager
des Deutschen Korps an der Nutalgieii/.c (riiotogruphie Steger, Pretoria),

SO Hüte SSM; Unser Kinmarsch in Natal (Zeichnung von Otto (k>rlach,

Leipzig), zu Seite 405; Abteilung von Leutnant Badicke hei Klaiulslaagte

(Photographie van Hoepen, Pretoria), zu Seite 425; Todesritl des Graten
Zeppelin (Zeichnang von Otto Gerlach, Leipzig), zu Seite 4^; Kapitän
<Jraf Zeppelins Beerdigung (Photogra]>!iic ^tj-ger, Pre toria), zu Seite 448;
Missglückter Fluchtversuch (Zeichniiiig vou Otto Gerlach, Leipzig), zu
Seite 485; llberlistet! (Zeichnung von Otto Gerlach, Leipzig), zu Seite

r>09; Ein unschuldiges Opfer (Zcicliniintr von Otto (Jer):t( It. Leipzig), zu

Seite 5.3*5; Die deutschen Kriigsgetangeiu ii auf St. Helena, zu Seite 5*jÜ.

2 Karten: Geländeskizze des (iefcelites von Elandslaagte am 21. Oktober
18W». Massstal) 1 : 1T5(M), zu Seite 427; Transvaal und Oranjefreistaat,

Übersichtf<karte. Massstab 1 : 3600000. Preis: geheftet ii M., gebunden
10 31.

Erschien auch in 18 Lieferungen zu je 50 Pf.

Aiioi.K SiUisL, geb. V.K Dez. 1858 in Frankfurt a. M., wurde Oftizier im brauu-
schweigiscben Hasarenregiment, wanderte 187B nach Sfldafrika aus, wnrde 189f>

im Sudafrikanischen Kriege zum Oberst und Kommandeur des deutscheu Freiwilligen-

korps ernannt, in der Schlacht bei Elaudslaagtc verwandet und gefangen ge-
nommen. Er starb am 18. Aug. 1903 in ReichenhalL

Victor Sehle^el.

Hermann Grassmaim. Sein Leben und seine Werke. Von Victor
Schlegel. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1878.

S. 4 Seiten Titel, Seite V—VIII und H2 Seir. n l»reis: 2 M.
Victor ScHLE<iEL, geb. 4. März 1843 in Frankfurt a. 0., war Lehrer au v.er-

schiedenen hftliem Scbttten und ist jetst Professor an der Königl. Maschinen-
baatclinle in Hagen in YTettfalen.

Friedrich Bmst Daniel Schleiermacher.

^rirbvid) 2d)(cicrmfltf)cr. Vid}titval)lcn am feinen ^öricfen unb fiinimt

lidjfii ii'CTfcn. 3)iit einer ;^ionia^)l)ic ^djleiermac^er'«. tm\ (ilii'a

iüioier. 'Wflfif- [>iiiinct.| Vcip^ifl: i^. ii5ro(ft>au«. 1875.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—Vlll. J unpaginierte Seiten „Inhalt' , 211 >citen

und 1 nnpaginierte Seite „Druck von F. A. BrOCkhans in Leipxig".
Preis: geheftet 'l M., ^'e?llllllitll 1 M.

Die erste AuHage s. unter dem .Julire 1863 des Verzeichnisses von 1872.
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UcNt M( 9{ett0ton. d^eben an <^(6Ubcttti unter t^tnt ScrOi^ttni. 9mi
i^ricbviil ®(^[ et ermattet. 9)2it (Hnlettung herausgegeben oon I). ^arl
©(^roarj. ^roeite ^luflage. [Eignet.] dei^jig: 9. ^rod^au«. iHSn

8. 4 Seiten Titel, 2 unpagiuiertc Seiten „Vorwort zur zweiten Auflage" und
„Inhalt", Seite V— XX uml L'äi Seiten. Preis: geheftet l M. 2t) Pf^
ifebtuiden 2 M.

Die erste Auttage s. unter dem Jahre lS("t8 des Verzeichnisse» von 1>72.

Bildet Band 1 der Kihliothek der I>vut»chen Nationalliteratur ile>- acht-

zehnteo und nenn/elmten .TahrhaBdertt**, S. S. ÖTi.

Über KBrr.DnirH Ernst Damki. St Hi.KiKHUArHKn S. slO des Verzeichnisses
von 1872; über Elisa Maieu, gest. 22. März l^Wl W interthur, s. 522 d*-s

Verzeichnisses von 1H72; Uber Kaki. Hkikhich Wilhelm Schwabs, gest. S5. Hirt
1886 zu GothAf 8. & 671 des Verxeichnisses vod 1872.

Marcus Schlichting.

(Srb« unb ^blferfunbe in ^i^ilbern unb 3ufAtninenftenungen. ^^on ü)>{arcn«

^Sd)li(^ting, l^e^rer an ber jHcntirfmlc in Miel, (rrfter 2hfi(. (Europa

nebft J'arfteUung allgeincincr gcoiivapt)iidjcv ^^^ättniffe. [Suiiict ) vcip^itr

B. 21. 5yrocn)QU». 1874. — ii. u. b. I.; (Europa nebft laqicUunii allar

metner geogTopI)if(^er Ser^fiCtntffe in 9t(bem unb ^ufainmenfteaungen.

®on affarcu« Sc^lit^ting, Ve^rer on ber dtealfc^ute in ^eC Wt etncB

Vorwort oon i^rofeffor Dr. (tt. j^arften in StitL. [^gnct.] ^€i|>;ia:

g. \n. ^öro(fl|au«. 1874.

H. 4 Seiten Titel, Seite V—XIU, 711 Seiten und 1 unpsgiiiierte iSeite „Be>
richtigung". Preis: »• M.

Marcus SrHLUHTiNo, geb. 7. Nov. 1H(>4 in Stiesholz (Sclilt^wigi. trat 1S24 in

den Schuldienst, war seit IH31 Ijehrer in Kiel (iml starli durt 6. Mara lH7ö.

Gustav Karsten, geb. 24. Nov. 1820 zu Beiliu, seit 1S4T i'rote&sor der
Physik und Mineralogie an der UniTersitAt so Kiel^ starb dort 16. Hin IHOO.

Eugen Schlief.

X'ic iBcrjüHuiiö öev "Jicrbamciifauiid^cu Umon. i^öu Dr. euflcn 3 erlief,

^ed^Mamoolt am li^anbgend)t I )9cr(tn. [Eignet.] Veipjig: ,1. IC Sretf»

^M, 1880.

8. 4 Seiten Titel, Seit* V XX und 488 Seiten. Treis: 9 M.
EuuKN SitiLiKK war bis 1882 Reehtsanwalt beim Landgericht 1 in BerUa,

später Kittergutsbesitzer in Nippern bei Nimkau (Schlesien).

Heinrich Schliemann.

Trojanisilie Altertliüiiier. Bericht iilier die Ausgrabungea iu Troja.

Vom Dr. Heinrich Schliemann. [Abbildung einer Vase.] Leipzig;:

In CommiRSion bei F. A. Brockhaus. 1874.

8. 4 Seiten Titel, Seite V— LVII, 2 uupaglnierte Seiten „Inhalt", 811» Seite«,

1 unpaginierie Seite Krklärunp, 1 unpaginierte Seite „Verzeichniss d«»*

specitischen (Jewirlits in (Grammen der in den verschiedenen Tiefen lu

der Pergamos von Troja gefundenen Stücke Terracotta in Form von C>•

linder«. Kegeln, l'yramiden u. s. w., die dem Anscheine nach als (»ewichte

gebraut ht sind'", 1 unpaginierte Seite „Verzeichniss des specitischen de-
wirhts in (irummen der iu den verschiedeneu Tiefen der rerfr.uiiKs von
Troiii pt fiiiHlt iii'Ti runden Steine, welche dem Anscheine nach als (ie-

wirlitf gebmiiilit sind" uud 2 unpaginierte Seiten Aual)se trojanischer

Waffen vom Chemiker Pamoiir in Lyon. Preis: 6 H.
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Atlas trojanischer Alterthümor. I'hot(>jj:rap]ii8che Alibildun^en zu dem

Brricbte über die Aiisgrahunjren in Tr<*y.\ von Dr. Heim i' li Sc hlie-

manii. [Vase.] Leipzig: In Coumiis^i .u bei F. A. Brotkluius. IK74.

i. 2 Seiten Titel, 57 Seiten Tixi, 1 liupagiuierte Seite „Druck von K. A.
BiocUiftttt in Lciiwig^ und 21 Tafeln. Preis: in Mappe 64 II.

Antiquit^ troyennes. — Kapport sur les fouiUes de Troie par le

Heari i^chliemann. Traduit de VaUeiBand par Alexandre
Rizos Rangabe Correspondant de Tlnstitut de FraiKc et ancien

ministri' p1»''?ii|M(tt'nt!:nrf' »Ir GrtTP a Paiis, a Wasbingtitii vt a Con-

stantiuuple. [Abbilduii}: einer Vase.) Leipzig: V. A lirockliaus Li-

braire-editenr. Paris: Maisonneuve et (" \n. Quai \ nltaire. 1874.

8. 4 Seiten Titel, Seite V— I.VII, 2 unpaginit rtc Seiten „Tnhle de» wkiZ/Vre.'*",

dlM Seiten, 3 unpaginierte Seiten „Liste dt» »ptcitiqueimgromiHe»
tha »Horceauj: de terrex antrs m forme de cyUndre», tolctius, pirrnmidrs.

etc., irouteA h differmtef proftmdeurs dann in Pvrgame de Troie, t t titmiU

9tUm kt apparenee» $erri de /*oirf<" und dc<< poidtt Hpecifique-n en

grammej* des pierres rondes tnturirj^ /) ihß'irentes profondrurn dnns la

Ptrmme de Troie et qui nehn Ict aiiparcnces out aerci commc puid»^\

Preia: 6

Atlas des antiquit<^8 tr«>yenne8. Dlustrations photograpbifiues faisant

auite an Rappio t sur Irs fuuilles de Troie par le D' Henri Sehlie-
uiann. Traduit de 1 alleniand par Alexandre Uiz(>s Ilanga1)e
('(»rrosjMtndnnt de rin>titnt de FiniHe et an<'ien ministre plenipoten-

tiane tle tirece a l'aris. a \V a>liinL^ti»n et a Constantinople. [Vase.]

I^ipzig: F. A. Bruckhaus Libiaue-editeur. Paris: Maisonneuve et
€*• L), Quai Voltaire. 1874.

4. 2 Seiten Titel, 68 Seiten Text und 21 Tafeln. Preis: in Mappe 54 M.

Mvkeuae. Bericht über meine Forschungen und Entdeckungen in My-
Icenae und Tlryns von Dr. Heinrich Schliemann. Mit einer

Vorrede von W. E. Gladatone. Nebst xahlreichen Abbildungen,

Flänen und Farbendrucktafeln, mehr als 100 GegenstAnde darstellend,

[äitoiet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1k7s.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Sritt-n Ihilikafion. ^^oit»' VII-I,XVI, 447
Seiten, 1 unpu^iiiierte Seite „l»iiuk von i . A. bnukliaus in Leipzig";

21 Tafeln: 1. ]>if Akropolis vnn Tiryns; II. Die Westseite der Akropoliä

?0n Mykenae. Im Hinli i frnmd dit- 2.">(*<> Fuss Imlic Hatipt - Kiippr ilrs

Berges Kuboea mit k-imi ulbiuii KaprlU' des l'r<i]>liitiii Klias; III. l>a»

Löwenthor, her llaupteingang /.ur .Vkropolis \>in Mvkcnae; W Das
^rhatzhaii^ des .Xtreus; V. li.i^ Si ti.it/fiau^ italx' In im L<>wenthor. .\q«*

gegrat>en von Frau Schlii uimn (Tit. lbikli, VI. Iiliau)^niphie der Kwatg-
licben Gräber, iunerhalb der kreisförmigen Agora; VII. Tanorania der
Aii«pratmngen von Dr. Si hliemann in der .\ki<<j)i>li- Mykenae, mit

der kreisfi»rmigen .\gura im VnrdjTffrunde, juiiti liallf wt*K lier, »ie im
VI. Kapitel beselirieben ibt, xi 1 r «irubsti'leii zu sehen; VIII— XV,
HnirhstUrke bemalter \" i'-i ii \'<u Mvkenae; XN'I MX, Id"!.- T.-rra-

cutta; .\X. und XXI. bi uchntUike von bemalter 1 opu i ^»uar«' «<>ii liem

„dromos", der /.uro Srhat/.hans bei dem Lftwentbor fuhn. 4 Farben-
drnrktaiclii Tafel A. In Tiryiis aufgegrabene Kuhe und Idole vom Tei ra-

cotta; Tafel Ii. lu Mykenae aufgegrabene Idole von Terra« otta; Tutel i\

Mole von Terraeotta von Myiienae: Tafel D. BruelistOcke von Idolen mit
Knliköpfen von Mykena« ^ l'lni-' ri.m \. I'I.in .br Akropolis von

TirjQ»; Plan Ii. Die kreisförmige Agora mit den tum koniglithen <ira-

bem in der Akropolis von Mvkenae; Plan B. B. V^erdarrhscbnitt, die

Tiefe der Crrlber anterbaib der TerrSMe a, b, r, d der Akropolis dsr>
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stelleud; l'lan ('. Plan der Akropolis \an Mykeuae uach den Ausgrabimg^ri;

on I>r. Heinrirh SchliemaiiB, aiUfft^nomraen von VulKf» I^rosino«; Plui iL
Vfnii dtT Stadt Mykf^nat' \ou V;c>iIiuN Dr(>>iiifi> ; l'lan K. l)urch«chnin.

Plan und t*a(ade des Schatzüauses bei dem Löwenthor; PUa ¥, iHx
Leich«nalt«r oberhalb des Vierten Grabes, mit einer Ansidit des Altars,

sowie finem Plane und Purr h=rliintt de- Altar- und (ir.itt-v: PL-^t »..

Plan und l>arcbschnitt des (irabes sadlich von der Agora, iu der Aicr«-

polis von Hykenae tmd 2 muMginierte f>elteii ^rklimnf der Pliiie R
nnd Preis: geheftet 30 M., gebanden 88 IL 50 Pf.

Uios. Stadt tmd I^ind der Trojaner. Forschungen und Entdeckaigen
in der Troas und besonders auf der Baustelle von Troja. Von I>r.

Heinrich Schliemann. Mit einer Selbstbiographie des Verfasserss

einer Vorrede von Budolf Vircbow und Beiträgen von P. Ascher-
son, H. Brugsch-Bey , E. Buruout. i- rank Calvert. A. J.

Duffield, J. P. Mahaffy, Max Müller, A. Postolatca>.
A. H. Sayce und R. Virchow. Mit circa 1800 Abbildungen, Karten
und Plftnen in Holzschnitt und Lithographie.

^ TOt ilfin il^l ~?9X{ 'DmI* t^^C33XV.
//. III. IMH, Mk*.

n. IX. 49.

[.Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1881.

8. 4 Seiten Titel, 9 nnpainnierle Seiten Bedikation. 2 nnpaginierte Seiten
..Vorwort". Seite IX— XXIV. sso Seiten; 3 Abbildiinp. n Troja w], » -

jetzt aus&ieht (Titelbild); Ansicht des nördlichen Theils der Ebene
Troja (vom Hflgel von Hissarlik^ au Seite 121; Anrieht des Bftdtatlklien

Tlieil- der Elieno vnn Troja f votn Hügel vni; lÜ'^- irlik "I. zu Seite 12.'»;

Grosser Graben von West nach Ust, zu Seite :i2 Tafeha mit Terra-
cottawinel, Kngeln n. s. w. 6 PMne: Plan von Troja; Plan de« Helle-
nisclu-ii Ilian: (irt>--tT ( ••ütr.iljjrnhen von Nord und Süd: We^ix iTr ;

Grosser C eutralgrabeu von Südost nach Nordwest: Nordwite; Plan dvr
ttttterirdisrhen Ranten im Tnmninti Ujek Tepeb: Der Tnmalos, gNUtint
T'jek Tept li-Ihin liM liiiitt. Karte der Troas. Nach der Aufnahme von
Graves und Suratt {Iti^) revidirt und vervoUstündigt von £müe Bumoof
(1879). i»mttiefae Pline nud Karte von F. A. Brodchans' Ocogr.-artist.

Anstalt« Leipzig. Preis: kartoniert 42 M., gebunden 46 IL

Oribumeiio>. Beruht über meine Ausgrabungen im böotiseben Orchu-

menos. Von Dr. Heinrich Schliemann. Mit 9 Ahbfldnngen nnd
4 Tafeln. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhans. 1881.

8. 4 Seiten Titel. Seite V nnd M, .'»< Seiten nnd 4 Tafehi: N". 1. I>ie

sculptirte Decke de«! Thalamt». N". II. Ein Theil der sculptirten Decke
des 7*halamos. N". III. Orchomenos nnd seine unmittelbare Umgebung.
Die Tafel IV enthalt: N'\ IV. Plan der Schatzkammer des Minvaa, N *. V.

Thür des Thalamos, N'\ VI. Tlmrschwelle. N". ML Thürsrhwelle des
Thalainos. Samtliche Tafeln von K. A. Brockhaus" (ieogr.-arti&t. Anstalt,

Leipslg. Preis: 3 H.

lieiNe in der Troas im Mai 1881. \on Dr. Heinrieb SchliemantL,
Mit einer Karte. [Signet.] Leipzig: F. A. Broclchaus. 1881.

8. 4 Seiten Titel, 2 nnpaginierte Seiten „Vorwort**, 77 Seiten. 1 unpagi-
nierte Seite I>nt(k \on F. A. Rrockliaus in I.oipzi?" iind „Karte dir

Troaft'\ von F. A. Brockliaos' Geogr.-artist. Anstalt, Leipzig. Preis; 2 IL
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Catiiiuguo lies iit^ois de .M\( »'iies au Miisee il Atlienes. Avec iin plan

de Tacropule de Mycenes, daii» lequel toutes mes fouilles sont bieu

jiidk|ii^Q9. Par le Henri Sebliemann. Leipzig: F. A. Brock-

baus. 1882.

8. '2 Seiten Titel, 2 uiipaK>iii*'r^^ Seiten Vorwort, 'i? Seiten, 1 impairinit rte

Seite „Imphmtrie de F. A. Brockham ä Ldpzü/' und „Vlan tie /'uao-

/nW« de Jimteg orte k» fomüt» du Ik' Utnri S<MiemoHH par VagiUot
Drotimu iMiämant du gini^. Preis: lurtonlen 1 H. 50 Ff.

Troja. Ei'gebaisse meiner neuesten Ausjiiabungeil auf der Baustelle

von Troja, in den IleUk ugräbern, lUinarba.s<hi und andern Orten der

Troas in» .lahro 18H2. Von Di. Hein rieh Schliemann. Mit

Vorrede von l'intVssor A. H. Sa vre. Mit InO Al>bilduiigeu iu Holz-

Si'bliitt und 4 Karten nnd Manen in LitlmLiraithie.

„Die Oertlulikeit ist das von einer Iii ngstvergangenen üegeUen-
heit flbriggvbiiebene Ktflck Wirklidikeit. 8ie ist sehr oft der fos>

Knoclienrest , aUB dem das Hrripp»- tlrr Hegelienheit "»'M h lier-

stelleu lüüst, und das Bild, welchem die Ciesckicbte iu iittlliverwiHcli-

ten XflKen flberliefert, tritt durch sie in klarer Anschauung ber«or."

Uoltke, Wanderbuch, S. 19.

[Slgoet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1884.

8. 4 Seiten Titel, l> luijiüjiiiiit i tc Si iten Widmung, Seit.- VII- M.V. U\'2

Stfiten und 2 uupaginierte Seiten „Anzeigen der im Verlage von V. A.
Brorkhaus in Leipzig erschienenen Werae von Heinrich f^hliemann"
und „Druck von 1. A. Brnrkliaus in I.i ipzif;*'. ;> Sciiaralliildcr ; Aii>iilif

de« grossen l uterbaues der .Vkropolismauer der zweiteu Stadt au der
Westseite neben dem sadwesttfaor, zu Seite 62; Ansidit der l'eberreste

lies SUdosttliores, zu NeiteSl; Kingang /um grossen N(trtIo«)t-(fralien, zu

Seite 211. 2 Karten: Karte der Troas; Karte der Troas nach der Auf-
nahme von Cfraves nnd Spratt (1H4ii), revidirt nnd Terroltotilndigt von
Heinrieli Schliemann, 1KS3. 2 IMane: Plan VII. Plan der .\kropulis der
zweiten Stadt, des eigentlichen Troja; I'lan VIII. IMan des liomeri»«heu
Troja und des spüteru IHon. l^reis: geheftet 3ü 31., gebunden 32 H. 5i) Vi,

Die Bezifferung der Pläne erfolgt im Anschluss an die 6 Pline in des Ver-
fassers Werk ^ios**.

TiryiU). Der prahii>torisebe Palast der Ki'mi^e von Tiryns. Ergebnisse

dfT neuesten Aus{^ral»un}ren v<m Dr. Heinrich ^( tilinriaun. Mit

Viirrede V(ui (Jeli. ()bt'rl>aurath I*rof. F. Adler nnd lieitrajjen von

Dr. W. Du leid. Mit iHH Abbildungen. 24 laleln in Chrumo-
liüiügraphie, 1 Karte und 4 llänen. [Signet. J Leipzig: F. A. Brork-

baiia. 1886.

M. 4 Seiten Titel, 2 nnpagiuierte Si-iten Widnunig, Seite VlI—LXVUI nnd
4S7 S4»iten. Ansicht des südlichen Tht il^^ d« r Khetit* vnti Arpas, mit den

Kuiuen des I'&liuteä \<»n Tirviis im \ uideigrunde. ^T»t« ll'ild. > — Karte

der Argolis. — Tat. l. I>ie liurg von Tiryns. Nach den .Xusgrahnngen
von Pr. S( Iilicmaim. ^^^i. (<rm. und gezcidmel von W. iKirpfeld. —
Taf. Jl, l)it' DlnThurg von Tiivtis. .Xufgt'nommen im Mai lhS4 von
W. Drtrpfeld. — Taf. III. Akropolis tou Tirjrns. — T«f. IV. Fries mit

eingelefritu 'üa^-p.i'-tfn — Sniptirtes nrnsm«'nT. Kri»'»^ vf>ti Mvkenae.
(tlaiipastc au- Meiiidi. — iai. V. Waudmaierei im l alw-u- \ou Tiryns. —
Taf. VI. a iii^ldschmuck aus Mykenae; Elfenbein-Ornament aus Menidi:

c, d, e, NN aiulmalfii icti im l'ala^ro von Tirvu": Taf VI!. NS'.iiulinali i . i

im Palaste von Tirjns. — Tat. \ III. W uuUuialert'irn im i'^la^te \üii l iry iis.

— Taf. K. Wandmalereien im l'alaste von Tiryns. — Taf. X. Wand*
maiereien im I'alii<t( vf»n Tiryn^ T.d. XI. Wandroali r« ii n im l'al.r t»-

vou Tir)ni>. — Tat. XU. Wandmalerei im l'alaste \on Tiryus; hacsinule
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natttrlicher ürosse. — T§i. XIII. Wjuidioalerei im l'aU&ie Tiryns; einea
Mann dantellmdf der auf einem Stiere tanzt. — Taf. XIV. ' FrAfrineut

einer g:rossen Vase mit zwti Kriegern, einem Pferde und einem FI und-».

— Taf. XV. Kragmeute von zwei grossen Vasen, worauf ein Manu aal
einem Streitwagen und Hieile von zwei andern Mäniu rn dargestellt «Bd.
— Taf. XVT. V:i>;nifrnpmfntf t stellt ein Pferd und andere Verzierunfr*»»

dar; b und c eine lYocebs»ion von Krauen mit Zweigen. — Taf. XVII.
Krafinente frosser GcAaBe: a eine Reihe von Frauen, welche Zweife
trapen; h zwei K rieper; e zxvei laufende Krieper nnd eine stehende hraa.
— Tal. XVili. Kragment eiuer grunisen Vase mit geometrischen Mastern,
einen Hann, xwei Pferden, cwei Tischen etc. — Taf. XIX. Drei Taae«-
fra^rniente: a ein Vferd, h eine Keihe Kranirlie und hnrizont.tle Streilrn:

c einen senkrecht durchbohrten brustartigen .\uswuchs darstellead. —
Taf. XX. Vasenfiragmente: a nnd b stellen geometriaciie Moater dar; e den
obern Theil eines Hirsches; d einen Vd^el und einen Theil eine- andern.
— Taf. XXI. a Kragment einer Vase mit Darstellung eines l*ferdrs;

b Fragnient mit einem Tbeile eines Pferdekopfes; c, d und e Oraaixiit
von Gold; 1 rin He* her; g ein AVirtol von violettfarbigem Stein mit V. r-

aienittg. — Taf. XXII. Vasenfragmente mit verschiedenartiger Omameu-
tation. — Taf. XXEI. a nnd b Vaaenscherben, die erstere stellt einen
Mann, die letztere zwei Vö^el ilar; c ein l,elin>tuhl ; d eine Ma-^che \on
Terracotta. — Taf. XXIV. a und b Idole der Ilera in Korm von Kah«i}

;

e eine Vase; d und e Fragment einer Badewanne von Terracotta.

Taf. XXV. Terracotta -Idole verschiedener Korm. Taf. XXVI. Vasen-
fragmente mit Teracbiedeuartiger Oruamentation. — Taf. XX\1I. Tboa>
gefisse mit verschiedenartiger Oraamentation. Preis: icheftet 8S M.,
gebtmden 35 M.

Bericht iitter die Ausgrabungen in rioja im Jahire 1890. Von Dr.
Heinrich S( liliemann. Mit einem Vorwort von Sophie Schlit»-
uiann und Beiträgen von Dr. \Vi1ln>lm Üörpfeld. Mit l llan,

2 iafelu uiid 4 Abbildiutgen. [biguetj Leip/jg: F. A. Brockhaus.
1891.

8. 2 Seiten Titel, 2 uupagiuierte Seiten „Vorwort", 6() Seiten, 2 Taleln und
„Plan der Peiyamos von Tfoja, anfg. von W. DArpfeld'*. Pnis: 2 M. 60 PL

Heinrieb Scblieniaiin*s Selbstbiographie. Bis m seinem Tode vervoll-

ständigt. Herausgegeben von Sophie Schliemann. Mit einem Por-
trät in Helio'ji avüre ond 10 Abbildungen. [Signet] Leipzig: F. A.
Brockhaus. l>^',ti'.

8. 4 Seiten Titel« 2 unpagiuierte Seiten „Vorwort^*, 2 onpagimerte Seiten
,4nhalt'\ 100 Seiten und ein Portrftt Schliemanns mit Faksimile CTitelbild).

i'reis: geheftet 3 M., (gebunden 4 H.
Eilte T'n^Minnienfassende Darstellnng von >>0lUiemann8 Ansgrahnngen ver-

oftentlubtc Carl Sehuchiianlt. s. S. 348.

Über das snr Entscbeidun^ det Streitfrage betreifend Bissarlik-IHon «nf-
gciiomniene Protoko)! lii>-at lik-lHon ^ Jl ."».

Das lüiVJ im Ki)mmi*«üiouä-Verlag wii (nc^ecke & Devrient in I^eipxig er>

scbieiiene AVerk SchliemaujiK ,,lthaka, Der Pehmcmiiea und Troga** ward«
eltenfalls von dt r Finna K. A. Hrockhans erworben.

l ber Heinkk II >« Hi.iKjiAyN s. S. 171,

Alkxawer IlizoH Rakoabb, ireb. K. Jan. 1810 xn Konstanttnopel, wurde 1845
Trofessor der .Xrchaolog^ie an drr Universität Athen , später griechischer (J**-

saudter in Washington, Paris, Konstantiuupel und Herlin, gest. 28. Jan. 18i*2 ia

Athen.
Wn.T.iA« KwABT (ii.ArisTovE, dcr bekannte eivir^'-^che Staatsmami| gieb. S9. Des.

I80!i in Liverpool, gest. i\>. Mai 1698 in Ilawarden.

RmoLv VncHow, geb. 18. Okt. 1821 so IScfaivelbeb, aeft 1856 ProfeMor und
Direktor des Pathologischen Institnts an der Universitii Berlin, gcat. daaelbat
5. Sept. im

Digitized by Google



— 337 —
I'aii. A.s( hkr.«c)n, geb. 4. Juni su Berlin, ist 8«it Itil'd Prafewor d«r

Hotanik an licr dortigen l'niver&it&t.

I'hcr IIkinkicb Bbi'oh« h-Bbt, gest. 9. Sept. 1894 in Chtrlottenbnrg, %. S. 685
des YtTZ-ficlinisses von 1H72.

Kmii.k Briusutr, geb. 2."). Aug. zu Valogne», war 18(»7— 7;» Direktor der
i.io\e fran^aise in Athen, lebt jetzt in Paris.

Frank Calvf.ht war Knn?;nl der Vt rciniptcn Srnnten von .Viuerika in den Dar-

daiteUen uud Besitzer eines Teils von Hissurlik, <ao er ebenfalls Ausgrabatigeu,

mitenialini.

Ai.KXANDEK Jamk»« Di'FKiiü n, ^cl). 1S'21, Minenrhemiker und Anerikaaisi
unternahm grofse wissenRcbaftlicUt' Kiiscn, gest. IHUU.

John I'enti.and Maiiaffy, geb. 2r». Febr. 1839 in Chapponnaire bei Vevey, ist

üeit 1^71 l'rofpssKr <l< r riltt ii <;f><(hi(hte an der l'niversität Dublin.

Über FiUKDKitH Max Mi llkk, gest. 28. Okt. l'.MN) in Oxford, 8. b. 4ü!i des
Venceiehnisses Ton 1872.

\< HTM KH PoKToi.AccAs, Nttmisouitiker, war Kustos der griediiacben MCtns-
sammluog in Athen.

AnrHUiAL» HiiKSt Say(*k, g«b. 35. Mirs 1846 iti iihirefaAmptoo, ist Professor
ih r \ *svrinlo|ri<' an der riiiversitat Oxford.

Fau^imu Ii Aulek, geb. 15. Oltt. 1827 zu Berlin, war seit 1863 Professor des
Horbbans an der Bauakademie in Berlin, spAter aa der tedinisdien Hocbsdiiile
in ( harlntt« iil)iir(r im75 81 ^^ilr er «Q den Avagrabiiiigeo zoOljmpift beteiligt,

rber WiLUELM l)(jarFKi.u h. S. Iti2.

SopRiB ScuLinuint, die Qemablin Heinrich Scbltenuuins, eine Griechin, nahm
eifrigen Anteil an seinen Ausgrabungen und wissenschaftlichen Arbeiten.

August Sclimid.

Mqh auf rcipenbe X^icrc in tHritiüt ^nbicn. "i^on ..Hiiiuift Stfcinib,

K. (%o§bni. ciolüucl a. T. il'iii \-J .'UiLuibuiiijcu in Vidjibrudf nad^ ^cid)-

mniflai oon ^ran^ 2<^(egct. [Si^tnrt.) Vcip^ig: jv. 9. IBriKf^au«. 1H82

8. 4 Heilen Titel, Seite V— VlII, 2 uiipaginierte Seiten „Inhalt" und „Vor-
bemerkung", 1.^*^ S< iteii und 12 Abbildungen: Hei der Mahlzeit pc^turi,

zu Seite 5; Auch dn i (ira/ini (liteibild), zu Seite 2U; Durchb Herz ge-

schossen, BQ Seite •jy<-^ X t'itiilgung angeschossener Tiger, zu Seite 82j
Kigenmächtiges Verfahren df^ Klefanten, zu Seite 4.'»; HenitUfT mit

dir!, zu Seite 47^ Treiben mitteU Feuera, zu Seite ol; Gar zu nali, zu
SHte 8A; üUn anziehendes Conrert, in Seite 91; Platz für Petzt, «a
'^fife 117; Die beleidigte l^iirin z i ^ -itp 1!^^. lüii Obstliebhabpr, zu

Seite 135. Dmck »ärotlicher .^bbildtuiKeu von Obernetter iu MQndieu.
P^e: gebeftei M. M) Pf., gebunden 7 M.

Die H< r ,rrAte Sind an die Buchhandlung P. E. Lindner in Leipsig Ober^
gegangen.

Ar«ir«r Scmin), geb. 7. Nov. 18:11 in Friedriebsnihe (Wttrttemberg), war 1848
bis 18,")! schlfswig-hoNiciiiisrher Offizier, trat bei Ausbruch des Kt imkricfjfH in

die englische Armee, m der er bis som Obersten und UegimeDtakommaudettr
aufrftckt«. Nachdem er mehrere Jahre in der Kapholonie und in Indien ge-

standen hatte, nahm er 1879 seinen Abschied.

Eduai'd Obcar Schmidt.

hie .\n\v»'ii(lung tler l>escen<len/U'hre auf dan Nft ri^rlirii. Vortrag y»-

balten in der öffentlichen .Nitzung der Versamuilujig <lei NaturforsK-her

und Aente in Wiesbaden am 18. September 1873 Ton Oscar
Sfhmidt, Professor an der Universitftt zn Sirassburg. [Signet]

Leipög: F. A. Brockbaus. 187li.

a 4 Seiten Titel, Seite V und VI und 7—32. Irrels: M) Pf
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iJL'^ciruioiizlehrt» und Darwinismus. Von Osrar Srlinii<lt. ri<>fe-.Mir

an der rnivcrsität zu Stra^ühurg. Mit 26 Abbildungen in H<.lz*<hiua

[Signet.] 1873. — Zweite Terbesseite Auflage. [Signet.] 18Tr>.

Leipzig: F. A. Brockhaus.

H. Jede AnflsKe 4 Seiten Titel, Seite V—Tin and SOft Seiten. Preb: «i^

heftet ö M., gebunden 6 iL

Dritte verbesserte Auflage. [Signet.] Leipzig: F. A. Brodchaos.

1884.

». 4 Seiten Titel, iSeite V—X and 308 Seiten. Preis: geheftet 5 IL,
kundeu 6 M.

Bfldet Bnnd fi von „Internationale wisBensduftlkhe Bibliothdt**, s. S. 41.

Die naturwibJbeusLhattliclien (inindla^en der Philosophie dt > l'ubewussteB-

Von Oscar Schmidt. Tudtssor der Zoologie und vergleichenden

Anatomie in Strassburg. [Signet.] Leipzig: F. A. BrocUiaus. 1877.

8. 4 Seiten Titel, so Seiten und 2 unpaginierte Seiten „Drude von F. A.
Brockhaas in Leipsig''. Preis; 1 IL ^ Pf

.

Die SSugethiere in ihrem Verhältniss zur Vorwelt Von Oscar Schmidt.
ProfesRor an der Universität zu Strassburg. Mit 51 Abbildungen.

[Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1884.

a. 4 Seiten Titel, beite V—XU ond 2»Ü Seiten. Preis: geheftet ö IL. ge-

bunden (3 M.

Bildet Band 65 Ton «.Internationale wissenscbaftliche Bibliothek**, s. S. Ü.
i'her FirAK:> Oskar Schnidt, gest. 17. Jan. 1886 in Strafsbatg, S.S. 678 dft

Verzeichnisses von Ibli.

Karl Wilhelm Schmidt.

3anfibar. {^in oftafrifonift^c* (Sulturbilb. iBon Dr. Äarl Sill^clm
®<^mibt. Witt 15 Sbbtlbnngen nnb rimm ffon. [Eignet.]

%. «. ^TOif^u«. 1888.

8. 4 Seiten Titel, Seite V XII. 184 Seiten. 4 Srparatltildern : Sansibar

vom Halen aus ge»ebeu (^TiteibUd); Das Kcger^iertel Ngambo, za Seite iM;

Hatte mit Webstuhl, su Seite 98; LandachafI aal der Insel Saniibar, n
Seite 104. und einem Plan von Sansibar. PrttS: gditftet 4 IL 60 Pf..

gebunden 5 M. 5o Pf.

Kakl WiLHKLM Stiuiu>T, geb. 4. März 1859 zu Braunschweig, studierte >n*tar-

wis>ienHrhaften . trat 18K3 in die Srhutztruppe Ar Deutsoh-OstefiilEa, zn deren

Kührer er pminnt wnrde. 1S1»2—93 war er I^mdeshauptmann der Mar-
gchallinseln, ilaraut trat er wegen Tropendienstuntauglichkeit in den Bohestand.
Er lebt in Berlin.

Bichard Schmidt

Die (^ukasaptati. Textus sinii)lieior. Herausgegeben von Richard
Schmidt. Leipzig, 1S93 in Commission bei F. A. Brockhaus.

8. Seiten Titel, 2 unpajniderte St iK ii „Iidialt" [des nennten Handi ?|.

2 unpaginierte Seiten „Zueignung seile YIl—X, 212 Seiten und 1 un-

paginierte Seite Verbesserungen*'. Preis: 9 M.

Bildet Nr. 1 von Band 10 der ,,Abliandlnnfen fttr die Kimde des MotfOt-
lande«'', s. s. i.
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Die Maräthi-Uebersetzun^ der ^ukasaptati. Marathi und di'utS( h von

lUchard Schmidt. Leipzig, 1897 in (Jommissioii bei F. A. Brock-
haus.

b. 4 Seiten Ittel, 2 nnpaginiert« ^eitell „Inhalt'' [des xehnteu Baude«],
4 Seiten Utel, 2 im paginierte Seiten «Aneignung", Seite VII nnd Vllt
11'} Seit t u imd 1 mipaginierte Seite ,,Drock von Ct. Kreysiog in Leipzig*'.

Pnis. 7 M. :>(l Pf.

Bildet Nr. 4 von Band lU der „Abhandlungen lUr die Kunde des Morgen«
Imdcs", s. S. 1.

Über RirBABD Schmidt e. S. 6.

August Schneegans.

(Eii'ilicn. id'\lt>ex aua "^latm, (V^efd)td|te unb Vcluii. ^on StUQuft ^dfnee»
gan«. [Eignet.] VfiW'fl: <v- iro(fl)aui». 1^^87.

b. 4 öeiteu Titel, i>eite V—X und 452 beiteu. Preis: gehettet > M., ge-

bunden 7 M.

€td(icn. jBIlbcr aue 92atur, ^efc^ic^te unb ^btiu liBon Suguft Bd^nn»

taDKt einer Ueberfli^ttfatte. [Signet] ^pfir- 9rod^tt«. 1905.

4 Sfitcn Titel. Seite V-XIl. 1X^5 Siitcn. 1 unpagiiiiorte Scito ..l>iiick

von y. A. BruckliauH in Leipzig'' uiul 1 Karte ^Sicilien" von F. A.
Brodtfaans' Oeogr.-ftrtlst. Anstalt ,

Leipzig. Preis: geheftet <> H., ge«

banden 7 M.

Karl Ai «iisr Schnkkoann, m l». 9. Marz zu Stiiir>lMtrg, wurde Joumali»t,
Irt?^) deutücber Konsul in Mestäiua, IHH7 (reneraikonHiiI in (ienua, starb dort

«. MArt 189«.

Paul Schoen.

^a« ^ed)t bcT Xommunaltxrbönbe in ^u^ni. ^tftortfc^ unb bogmatif«^

borgfftrUt Don Dr. *i<aul 2d^oti\, a. o. i^rofcffor ber ^Kfc^tc in Mm.
(irgänjunqsibanb ^u. T'ae 3taat<»Te(^t bfr "i^rcupift^cn Ü)/ouar(^ic oou

l>r. Vubivifl oon ^Köntif. [Siiinet.] Vdpüg: ?V. ^l. JHrocfJjau*. IH97.

b. 4 S>eitt'u ütel, >cite V—XV, Seiteu. Preis: gebettet 10 M., ge-

baoden 11 M. 50 Pf.

pAiL ScHOEX, geb. 16. Mai 1m>7 in K nigsberg i. I*., babilitierte sieb 1h'.4

»]- TVivatduzfiit daselbst, wurde IH'.Hi al^ auJ'serordeutlirber PrufesHor nach Jena
Ixruifu uud UKX) zum urdentlirbeu Prufeä!H)r für Staatü-, Völker* und Kirchen*

recht in (iMtingen ernennt.

Qt%otg Ton SehOnberg L
<SM(^te bc« Stgl. Sdi^. 7. 3nf<interie«dtcginient« ..fritt) (Meorg" !)tr. 10f>

MNi bi« 1880. i^r bie Unteroffiziere unb Ü)knnf(^aften be« rKegi

nTrnt(5 bearbeitet uon (^corn i^ou ^d^bnbetg 1., :Dau)>tmomi. [«tgnet.]

Vci|Jiig: Tt. VI. ;Örodl;au». 188*.«.

b. 4 ^ten Titel, 2 lUipaginierte beiteu Vorwort, 152 heiteu uud eiu Titel*

biid „Prini (ieoig, Heraog tu Sachsen, Königliche Hoheit, <feneraltetd>

Darschall und oommandirender General'*. Preis: 1 M. 90 Pf.

(Scfi^d^tc bee j^OmgL 3ft(^fifd|eR 7. .Infanterie ^Kegimente ,,^rtn) CAeoTg"

fix. 106. $on (^eorg oon 3d^önberg, ID^ajoT. Wht einem Xt(a« von
22»
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'J'J H(w\n\ Uiiifovintafftn. (5vftcr Z()Ct(. ^I'on 1708 bitJ

l'iit einem incllitlbc. l^ii^nct.

'JDät cimui liiclbilbc. [Signet.

— ^weiter Xl)€\[. i^ou IbUT bi* 184 2-

Vcipjifl: ^. 3?io(fI)nii«. 1890.

I, 4 Seiten Titel, Seite V—XU, 434 Seiten uud Fortrat von Jakob Heinncb
Flemming Geaeral Ffild-MtrscbalL (Titellnld*)

D. 4 Seiten Tit.I. Scitf V—X, iW« Seiten und Porträt von Prinz tiwrf.
Herzog xu Saclisen, Königliche Hoheit, (ieneralfeldmarschaU and coa-
vaadireiider Gcnenl. (Titelbild.)

8. Preis: geheftet, der Atlas kartoniert: 80 M.

Kbiepkh H Al iiVsT (iEoKO VON ScHÖNBERO. ireb. 13. April 1841 in Bornitz bei

Osrhatr., studierte Bechtswissenscliaften, wurde lS(i6 Uttizier, nahm Ib^ &l«

Major den Alrachied und bewirtschaftet sein Rittergut Bomitz. 1897 erhielt er
den Clianikter als Oberstleatnant.

Aitilur 8chop«iiliaii6r.

'^rtl^uv 3(i)opeiil)auer'e fftmint(i<^e S<tfc. herausgegeben txm 3altit#
BTaucitftfibt. (StfUx ^anb. [<Stf)ntt.] ^eip^ig: 9L ^roOtM, 187S.— 9. u. b. jt.: S^riftcn ',ur (JrfenntniBleljre. 3?ott 3lrt^ur «St^opcn*
^aucr. I. Uebcr bie t^icrfnrfie "lOnv^el be^^ Sq^c^ fom ;uTei(^fnbcn Öä^ninbe.

II. Ueber bad 3e^n unb bic ^'vavtieii. III. Tbeoria colorum phy&iologiaL

[Signet.] Ve!ii;i(V t^. ^. '.WY(>,f(|fln^% isin.

I. 4 Seiuu Titi'l, 2 impagiiiRnti' ^•iteii ..luliah", 2 unpaginierte Seiteu
„Kinleitunm' des Herausgebers", s. jtt 1 ( XXXHl, 9 unpaginierte Seit«a
„Artlmr S( lifiponbauer. Kiii LrlM i)bl>ild vom Hprausp. bcr'". Seite
CXXXVll — < XCVII; 2 unpaginierte Seiten „I. l tber die vitrUthe Wuriei
des Satzes Tom zureichenden Grunde. Eine philosophische Abhandhni|r
von .Vrthur Stliopenbauor. — >iai fjia rov diur^poi '^jx? r.a^x^ra. tc-
TpaxT'jv, llaviv iitizj '^\ii3ttai, pi^ufia t* lyojaon. — Mit einer litho-

graphierten Kigurentafol", Seite III— XII, 2 unpaginierte Seilen „Inhalt**

tmd „Herichtipungen", l>Ut Seiten iiiiil 1 litlioprapliierte Fipnrentafr! vou
F. A- Brockhaus' (ieogr.-artist. .Vasstalt, Lt'ipxig; 2 luipaginierte Sfiien

„n. Vel>er das Sehn und die Farben. Eine Abhandlung von Arthor
Schopenhauer. — Kst enira verum index sui et faißi. Sjiinoza. ppi^t. 74",

Seite lU—XVI und Seiten j 2 uu^taginierte Seiten „III. Theoria colo-

rum physiologica
,
eademque primaria j auctore Anhnrio Schop«ihaoero

Herolinensi" um! ..Kst enim verum index siii et falsi. Spinoza." und
Seiten. Preis; j^eheftet 2 Thir. 20 Ngr., gebuuden 3 Thlr. 5 Ngr.

^weiter ij^anb.
|
Signet.] rrittev ^onb. [Signet.] Vciisiii:

J^rocff)au<5. IHT:'. — \H. u. b. I.: I'ie ilnif al^i'^Csillc unb i^orficllung.

i>on xHiil)ui Sdjo^f ul)Quev. ^rfter ^öanb. 'i>icv ;l^üd^er, nebft einem

^itnl^ange, bev bie ^ritif bei ^ioittifc^en '^^^ilofop^ie ent^ä(t. — Cb nid)t

'J{atur ^(c(^t fii^ bo(^ ergrtlnbe? (^oet^. — [Eignet.] ^nxitcr ^onb^
neld^nr bie (Ergänzungen ;u bcn biet ^fic^cnt bei n^tcit I9atibe6 tat*

l)ält. — Paiicis natus est. (ini iioinilnm aetati8 Sliae COgitat Sea.

—

[Signet.) V'eip^ig: Jv. '.H. iHctcfl)QUx>. 1873.

n. 4 Seiten Titel, 2 uuu«^inierte Seiten „Inhaltsverzeichniss des «r&t«u
Bandes^ Seite TD—XXXVI, 633 Seiten, 1 unpaginierte Seite ,J>ndk
von V. A. Brockhaus in Leipzig'" uiul 1 Tafel zu Seite .58.

ID. 4 'Otiten Titel, Seite V und VI, 74;! >eiten und 1 Tafel „Praedicabiha
a priori der Zeit des Raumes der Materie'*, zu Seite öö. Preis des
/.weiten und dritten Bandes geheftet 5 TUr. 10 Har., gebunden € Thlr.
10 Ngr.
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iMertCT i^auö. [Bignct.J vdpjtg: ;U. ;i*ioill)ou<5. 1»74. — 31. u. b. X.:

Stiften ')Ur *JIatuTp^ilojo^t)ie unb ^ur cSt^if. ^on iltt^UT ^d^open^
Iraner. 1. tte^ bcn ^iUm in bet 'Xatur. II. Die beiben <Hrunb

fnroMrme bet (St^if. [Eignet.] Veipiig: arodl^au«. 1874.

IV. 4 Seiten Titel, 2 iinpiii^iiiicrli' Sciti n ..I. r<'l)rr drn Willen in der Natiu

Liue tlrvrt«ruiig der Uestätiguiigeu, welche die riiilusuphie des Verfassern.

fielt ihrem Auftreten, durch die empirischen Wisseoarhafteii erhtlteu
li.it. von Arthut S< li(i|i< tilianer. — Ts'.iir' {jisi X^yoiati» 1^,^o'j\iI-*oj, Ol/.

T^fa^av oudi np33,iÄivai zäv '
' Axk' ixSiddoxci Tseb^' 6 Yvip^cn^««« XP^^<^:-

Aeich.", i nnpainnierte Seiten „Inhalt", Seite IX—XXXI und 147 Seiten;

2 iii>p.it;iiii«'rt(' Seiten Die heiden f Inindjirolileme der Ktliik. hehan-

delt >it zwei akadeinisdieii Preimhritten vun Arthur Schupeuhauer. —— I. Ueber die Freiheit de« menschlichen Willens, gekrönt Ton der K.
Norwegischen Societiit der Wissenschatten, 7.u I>rontheim, »m 2(i. .laini.i

t

11. l eher das Fundament der Moral, nicht ^'ekmnt von der K.
Dänischen Societit der Wissenschaften, «a KopenhaKi'n, den 3ü. Januar
1>4<>. — Msya^r, ^ dAV;*:'-.» xil j-cp-T/if. " — , Seite III- XLII, 275 Seiten

und 1 uupaginierte Seite ^^Judninm Jietjitm Da»ime Srifiituirum Stxdt-

tnttV*. Preis : geheftet 2 Thlr. 20 >'gr.. gehnnden a Thlr. Ngr-

ivnnftcv l^anh. j^^it^iict.j 2e(t)^tCT
j
riqnct.J Vcip'^ig: a. ;H

;2Hodl)aui*. 1><74. — lÄ. u. b. X.: i^arcrjja imö 'l>aralipoincua. HU\\\(

p^iloiop^ifd)c 3d}rtftcn von ^fttt^UT ^^üptn^autx, — Yitani impen*

dere vero. (Juvenalis, Sat. IV. 91.) — (Srfter ;29aiib. [Eignet
j

3iDctteT aatib. [Eignet] Vei4>){g: fj, ü, ^xodl^m. 1874.

V, I Svilrri Titel, Seite V— XII, 2 nnpaginiei te ilrii ..\ »ir«rirt <\v< Heran<-

geberti zur dritten AuÜage", 2 uupaginierte Seiten „Inhultü\er/eichuiä>

des ersten Bandes** und iiiii Seiten.

VI. I <.it(ti Titel, s.ite V und VI, HSM» Seiten und dunpaginierte Seiten

„.Nachtrag'' und „üerichtiguugen".
1*reiK des fflnften nnd sechsten Kandes : geheftet 5 Thaler 10 Kfr., gebunden

6 Thlr. H> Nun
M. |*rt*i« '>;U)iflii liet s( (tfs H;indf: iff-hettet \*\ Tlilr . ml>tniil( Ii t!> Thlr.

— 91. u b. X.: 5d)rifteii ',nr (frfiiimiiifiUijif. 4.>oii xHvlhnr S diopcn

^auci. I. Ucbei bic uici[ad)c :li!>uV)el bcd 3a^cd ooin )Uiiid)enbcn

(Mninbe. II. Uebet bae Se^n unb bie färben. III. Theoria roloruDi

physiologica. [3ignet.| Set|»§ig: 9. ^rmflyau«. 1877.

L t Si'iten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt". Seite VII und VIII,

Seiu>n; 2 unpagini«Tte Seiten „Arthur Srhujpenliauer's Schriften zur Kr-
kenatnisslehre". 2 nnpaginUTte Seiten „I. I eher die vierfache Wnntel
des Satzes vom /.ureirhenden (irunde. Kine philosophische .\hhandluiiK

von Arthur Schopenhauer. — Nal yM t9i» duirf;! 'y-'^.fi -»pa^':**« Tt-

TpaxT-j'*, llot^iv dcvisj 'ySsEwc. p'.i^uijxar' If'iysTi. — .Mit einer litliogruphier-

ten Figuren tafel", Seite V--XIV, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt", l»H> Sei-

ten und 1 lithographiert«' Kigurentuiel von V. A. Hrockhani>' 'ieogr.-

artiät. .\nstah, Leipzig; 2 unpaginierte Seiten „II. Ober das Sehn
nnd die Farben. Kine Ahliandlnng ron Arili n ^< Ii ip. nii uier. - l->t

enim ventm Index siii et falsi. >piiio/a. episi. 74.- , Seite III— XVI und
1«^ Seiten; 2 uupaginierte S4-iteii „III. Theoria colorum physiologica ea-

demqne primaria, auctore .Artliurio Schopenhauero Iterolinensi** ond „Kst

enira verura index sni « t falsi. Spinoza" und r>>i Seiten.

^tPfitcT ^oub. |3igiiet.| Ivittfr "^awt. '^i^iiu-t
l

Vctii;i*i : a. ^I.

^^*TO(fl)öu«. 1H77. — ^l. it. b. I.: Tic :likU al<5 iiimt unb -i^orfteiliiuii.

i^on Arthur 2 d^DiK ttbnuc r. Crv-ftev ;J*anb. i^tr '.i^üd^cr, ncbft

ctiifiii 2lnl>aiigc, bti bu* .vivitil bcr Hantij(^fu i^bilojopljic fiitbiiU. — Cl>
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nti^t ^atat julcj^t fii^ Mi ergrüiibcn? <£^oet^. — [Eignet.] 3iMttct

IBoab, milder bic (^gän^ungcn ju ben tntx ®ii(^ern be^ etftm ;^anbe4

nit^äü. Pauri< iiatus est. qiii populuui aetatb suae oogiUt Üea.

— [Signet.
I

Vciviig: ^l. iHocfbau«. 1877.

IL 4 Seiten Titel, S nnpAginierte Seiten „Inhaltsverzeicbais» dei trmn
Bandes^ Seite YH—XXXVI, 688 Seiten, 1 unpaginierte Seite J>ntk
von F. A. Brorkliutis in Leipzig" und 1 Tafel /.u S^ite 58.

m. 4 Seiten Titel, Seite V und Vi, 74d Seiten und 1 Tafel pPraedictiMÜ*
a priori der Zeit, des Ramnes. der M•terie*^ Zn Sdte 55.

55icvtei :öanh. [^i^nct.] Veipiij): ö'. '^l. ^övocfljüue. 1877. — :*t. u.

h,X,: (St^riften jur 92atitTpl)t(ofopI)te unb gur (Stifit. ^on Urt^UT
^^iüptn^avitt, L Ueber ben Sillcn in ber ^attir. II. X'it bdben

©runbproMeme ber (St^if. [Eignet.] Veipitg: t^. ^rod^e. 1877.

IV. 4 Seiten Titel, *i unpaginierte Sriten .,1. T"elier di ii Willen in der N*iur.

Eine Erörterung der He&tÄtiguugen , welche <üf i'hilosopliie dfei Ver-

fesserBf seit ihrem Auftreten, durch die empirieeben Wissenscliafica »
halten hat, von Arthur Schopenliauer. — Tcot-'r ia;" 'fi-;t:7\-t ihr,'^^

pdffMM XP^MC. Aefich." — S unpaginierte Seitm ,4iihnlt**, Seite IX
—XXXI und 117 Seiten. 2 iinpairiniertc Seiten „II. Die beiden Grnnd-

probleme der Ktliik, behandelt iu zwei akademischen Preii»sckrift«ii viw

Arthur Sehopenhaner. — I. Ueber die Freiheit des raenschlieben WilleM,
pekrArit \ on der K. Nor« ppi*)chen Socieiät der Wissenschaften, zu Drooi-

heim, am 2ti. Januar 1839. 11. Uel»er das Fundament der Moral, oicbt

gekrönt Ton der K. Dänischen Societit der Wissenschaften, sii Kopes»

hageu, den 3(>. Januar I^^IO. MivaXTj dXi/iätta y.i" *j-x?'.tiU'~'

Seite III—XLll, 275 Seiten und 1 unpaginierte Seite ,^udicium R^eia«

Danicae Sdentiamm Societatis".

öüuftcv 43onb. 12i9nci.J ^ciijöicr iöaiib. [3iijiici.J Vcipjig: jr. iL

jBnMf^ii«. 1877. — 9. it. b. Z. : ^orerga itnb i^aralipomcna. Aiaat

))1|t(ofo))1|if(^e S(^ftca pon ^rtt)UT 2ioptn^autx. — ViUm isi-

pendere vero. ( Juvenalis. Sat. IV. 1)1.) — Qx\uv ;öanb. [©flnct.]

^weiter ^nnb. [Signet.] Vdp',Tg: ^. 31. ii^rocf^ouö. 1877.

V. 4 Seiten Titel, Seite V—XII, 2 unpaginierte Seiten „Vorwort des Heraui*

geben zur dritten Autlage", 2 unpaginierte Seiten ^haltsverzeichnisi
des ersten Bandes" und Seiten.

VI. 4 Seiten Titel, Seite V nnd M und 65»« Seiten.

S. Treis: geheitei 4« U., gelmuden 57 M.
Von der aweiten Auflage erscliien 1^1 ein« neue Aii3gabe in sechs Binden

inm Preis von W M. geheftet und 24 31. gebunden sowie in 45 Lieferange«

zu je 40 Pf.

iTic Seit ab:> ^iiMllc unb '^Hn|tcllitn(^. "mn Vlrttiuv 2t^openljaiur,

'i^ifttc, PCI Indul te unö üerbciicvtc :iluftagc. ^^cvauegcgcbm oon ^ulia*

AvaucnfiaM.

ciftev ^yonb. S5tfr $)fld^er, ncbft einem xHii^angc, ber bie itritif bct

i^antifi^en ^^itofop^it enthalt — Cb md^t Statur pk^t fi(^ bw^ <^

granbc? O^oet^. — [^isnct-l ^itigig: S(. jarod^ond. 1873.

4 Seiten Titel, 2 unpapinierte Seiten .,I»li;iltsver?,eichniss des ^nXra

Bandes'', Seite VU—XXWI, 6:^3 Seiten, 1 unpaginierte Seite J>ruck

von F. A. Brockban» in Leips?ie" nnd I Tafel zu Seite 58.

.^ii^cucv ^anb, wcldjcr bic ^ivgäii^uuäcu bcii üicr ;i?ud}tiu öc* alten

jBanbe« tmäßlt. — Paucis oatus est, (lui popuhim aetotis soae

cogitat Sen. — [Signet.] ifdp^q: tl. arod^ou«. 1873.
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4 Seiten Titel, Seite V und VI, T43 Seiteu mid l Tafel: „Praedicabilia

a priori der Zeit, des Raumes, der Materie/* Za Seite 55.

H. Preis: gelieftet tt TUlr., gebuoden 7 Tlilr.

^fte 'Auflage. $)erau«gegebcn ton 3uliu«» [^vattcnftäM.

erftcv ;!^aiib. '^'in- ^ficfin-, ncbft rincin "Jdifinnnc, bcv bic Shiül bcv

«amifd^cn '•i>l)iloiovl)ic cJUl}aU. — Cl' nid)t i'iatur julctn fid) bodi cv-

4 btittu Titel, 2 uunutjiuierte Seiteu „Inhaltsvirzi ichniss des ersieu

Eaudes", Seite VII—XXVI, 633 Sc itt u, 1 unpaginierte Seite „Druck tob
F. A. Hroekhaus in Leipzig" nnd 1 Tftfel ta beite 5M.

>i»fiter 5öttnb, mi^tt bic (irgän^ungcn ju bcn uier JÖü(^crii bc« crfteu

^aitbc4' enthält. — Panns natiis est, qiii i'MjMiluni aeUitis suae cogi*

tat. >en. --
[
Ginnet.

J
Vcipnig: ^. ?(. i^rLH{l)aiKv 1H79.

4 Seiten Titel, Seite V und VI, l iii >vUi'n und eine Talel: „Praedica-

biüa a priori der Zeit, des Raames. der Materie/* Zn Seite 55.

S. Preis: geheftet 18 M., gebunden 21 31.

Btän^tt Huftoge. $erau«gcoetot wn duliutf ^tauenftäbt.

(Srfter ^anb. 5Picr 5Piid)cr, iiebft einem ^tn^ange, ber bie .Niritif bcv

Hiintifdicn *i'l)i(ofopl)ie entfiöft. — Cb nidit Ocatuv julett fic^ bod> et-

grünbe':' (iJoetfic — [2iflJict.] Vnp'^icj; xM. :>^rocf^nn^. 1887.

4 Seiten Titel, 2 uupaginierte Seiteu ,,IiibaltäverzeichDiäS des ersten

BMides", Seite VU—XXXVl, 688 Seiten, 1 unpaginierte Seite Jhntk
von F. A. Brockhaus in Leipsig" und 1 Tafel sti Seite 5H.

^weiter ^anb, roelc^cr ble ^ämitngrn beti Oicr ^äc^ent bt« crften

5^nnbf<< mtf)ii(t. — Pnncis natns est. qui popiiluiu aetatas suae

cogitit. Seil. - |2iiiiict.I Veip^ig: *^ro(fbau(*.

4 Seiten Titel, Seite V und VI, 743 Seiten und 1 Talel: „l'raedicabilia

a priori der Zeit, des Raumes, der Materie.** Zu Seite 65.
w prris pflifftct 12 M., geliuiiden 1.5 M.

'«•I hste .\utiaj(e er^n liicn niH-h in 12 l.i. ti tnntji ii /n y 1 M.

Siebente ;Huf(n(|c. 5)'crQuet)CijclHMt non .^uliiiti> »svaiiciindbt.

Ifrflcr '^^ant. t'\cx 5j^iid)cv, ncbft einem iHnlianac bcr bic Hxiüt b; . Santi^

<«ortl^. — [ Signet. J Vcip^ig: ^. ü, l2)ro<f^it«. 1KK8.

4 Seiten Titel, 2 nnpafrinierte Seiten .JnbaltSTerseirbnitsK des er«teu

Bandet", ""'i'-- VlI XXXVI, »L'U Sritm. 1 iiii|t.iirinifr(»' '^i'ite ,,I>nick

von V A. I«rn« kliMtis in la-ipziR" und 1 I iitrl /ii "»i kc .'^s,

^iiKitcr i^a^^ ii'cldicr bic iirgänjungcn \u bcn üier ;i3üd)eTn bcd crften

;^^aubcd Liui^alt. - Taucis natiis est, (|ui pupuluiu aetatis suae co^i-

tat Sen. — [3ipet.] Veipiig: ,v. «. »wl|(iu«. l«XH.

4 Seiten Titel, Seite V nnd VI, 743 Seiten u)id t Tatel „Praedicabilia
:i priori «Irr Zeit, des Ufiiim«-«;. der Materie.'' Zu S. öö.

^. rrei». gflirtirt 1*2 M.. i.'<l"iii.hMi IT) M.

^Ic^te Auflage. .Vciüu»>gcijcbfn m\i v^uliu* a v au cnfubt.

erftfT ^mib. t^cr 5j^nrf)fr, ncbft einem .'liihnihu- bcr bic Writif ber >üuiti

)d)cu iU)ilojopl)ic cml)iiU. - Cb nid^t -Jüituv jUU^^t (id) boil; t'vgrunbty

Chftlft, —
[
Signet,

j
Veip^ig: i>. «. ^rocf^ou«. 1891.

4 Seiten Titel, "2 unpnjrinierte >»iten „Iiihaltsverseirhniss dei erswn
Bandes", ^.iti> VIT— XXXVI, »l'Ki Seiten. 1 tmp»K«'iierte Seite ,4>ru(-k

von F. A. llPK-kliniis in Leipzig" und 1 Tafel xu Seite 4>H.
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3tB(iter Sdmb, mUfytt Me (^än^ungen btti der ;aü4)aii bc« nftcs

9atA(9 cttt^fitt. — Paucis natus est, qui popnlum aetatis siiae eogi-

tat Sen. — [Eignet.] l^ctpiig: ^rmf^oit«. 1891.

4 Seiten Titil. St itc V und VI. 743 Seiten nnd 1 Tafel „PrMdktbüift
a priori der Zeit, des Uaiuoes. der Materie.'* Zu 55.

8. Preis: gebettet 6 ]IL, gebanden 8 M.
Die erste bis dritte Auflage s. unter dem Jabre 1819 des Yeneicbiii««»

von 1H7-2.

9(rt^ur 2dunu"Hfia!ia-. HditftTnfilcn aiio jcincn Scrfen. einer ;J*io

gtop^ic Ulli) eijauüiaiüif 3d)üv>iuiiiutci ij. ^X^on x^uliue ö"VöUfn|iaM.

H>ritte ?(uflQ8c. [eignet.] {'cip^ig: J^. «. ftwl^u«. 1874.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—XXXI nnd 333 Seiten. Prvis: gebeftet 8 V.
•gebundeu 4 SI.

Stierte ^diflniic. fSiiinct.] 1881. — ivünftc ^(nflaiic. [^igtiet.] ls<).

— -gcd)<<tc i^luflage. [^iiinct
j

18lÖ<. — «Siebente iluflagc [Eignet.]

1891. — Vcipjig: ^. Ü. th'odim^.

8. Vierte bis siebente Autiage je 4 Seiten Titel, Seite V—XXVIU nmi

*233 Seiten. Preis, gebettet 3 H.« gebunden 4 M.
Dil cr^te and sweite Auflage s. unter dem Jabre 1862 de« Versekluussrs

\uu 1872.

Sc^opcnljaucr. — Vitam impendere vero (Juvenalis, Sat. IV. lU.i— !X)Tirte Suflage. $)eTaud8e8eben mt 3uÜu« ^rauenftäbt QiHct

;25anb. [Signet] 3n>ntcT ÄBanb. [Signet.] ^psig: 9. I^rotf^«.

1874.
1. 4 Seiten Titel, Seite V—Xll, 2 iinpaginierte iieiteu „Vorwort des Ueraus-

irebers zur dritten Auflaite^S 3 unpaginierte Seiten ^^i^ltaveneicbBis-«
«les eisten Ilandes'* nnd r».S2 Seiten.

LI. 4 Seiten Titel, beite V und VT nnd H'.Ni Seiten.

H. Preis: geheftet 5 Thlr. 20 Ngr., gebunden 6 Thlr. 20 Xgr.

ilMertc ^luflagc. ^crauiSgcßcbcii uoii v)uliu« (Viroucnftäbt. (irftcr

[Bignet. J
^toeitet ^anb. [Eignet] l^dpjtg: i^. %. 9ro<f^au8. 1878.

I. 4 Seiten Titel, Seite V—XII, 2 unpaginui te Seiten „Vorwort des Hersn»-

gebers zur dritten .\iit!.i^'. 2 nnpaginierte Seiten ,4>>baltsTeneaclmis»

des ersten Bandes"" und .'>;>2 Seiten.

U. 4 Seiten Titel, 2 nnpaginierte Seiten ,,InbaUsverzeicbniss des zveltni

Bandes", (i'Xy Seiten nnd 2 unpu^n'tiierte Seiten ,tBericbtigttngen*^.

s.IVeis: gebeftet 17 M.. gcliiiinU ii 20 M.

fünfte .Hujlagc. .Vcraui?flcncbcn uon o uliu«> '?vrnucnftäbt. iirncv 4^an^

L^ignct.J ^weiter >daiit>. [Eignet. J
Vcip^ig; (V. "Ä. ;yrodl)auc. 18Ss.

I. 4 Seiten Titel, Seite V—XII, 2 nnpaginierte Seiten „Vorwort des Heiaas-

gebers znr dritten Autlage", 2 nnpaginierte Seiten i^nbaltsvertcichBiss

des ersten Bandes" nnd 582 Seiten.

IT. 4 Seiten Titel. Seite V und VI und 696 Seiten.
H. Treis: gebeftet 12 M., gebunden 15 M.

Die fünfte Auflage er-<(bien anch in 12 Lieferungen zu je 1 M.

«edj^tc ^^luflogc. .vcromSgcgcbcn üou v^ultuö Jvraufnftäbt. (5rncv :^ar,5.

[3ignct.| ^'^f''^^^ *^^anb. |3ignct.] l'cipjifl: 1^. :>^ro(fhau<*. 1>5S,<.

1. 4 beiteu Titel, Seite V—XJl, 2 unpagiuierte Seiten „V orwort des Heraus-

gebers znr dritten Auflage", t nnpaginierte Seiten ,4nbaltBTecimdiBis*
(jf s «r-ttri Bandes" nnd 532 Seitiii.

IL 4 Seiten Titel, Seite V uiid VI und Seiten.

Preis: geheftet 13 M., gebunden Ifi U.
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^ tebente ^^luflagc. .v^erauegcgcbeit uoii v> u l i u e v a u c it [t übt. (^rfter ^anb.

[Siflnct.] 3w>"tc^ '^an^. ISignct.] Vcip^ig: 5. H. «Brodf^au«. 1H91.

I. 4 Seiten Titel, Seite V—XII, 2 nnpaginierle Heilen „Vorwort des HerauK«
({obers /tir ilrittcn Antiare''. 2 tinpagiDierte Seiten ,4nludtsTerveirhnisH

des «nitcu Boudcs" und ö32 huiteu.

II. 4 Seiten Titel, Seite /V and VI und 696 Seiten.
H. Preis: sri'li<ftet <> M.. «fbiindoii H M.

IHe erste Auflage «rhclii(;u Ibbl im Verlage vou A. W. Uavu in Berlin; die

«weite, beranagegeben von Jnlins Franenstidt, 1862 im \ erläge von A. W.
H»yn^ft Krben in Berlin,

Ucber bie oierfai^e ffiUTjel bce 3a^» 00m jurcidKn^cn Ükunbe. Cfine pl)t(o»

fop^tfi^c :Hb^anb(un0 oon ^rtljur «S^openfiaucr. — Nal [xi tJ)v

eys'j'^av. — l^iit einer litl)Oi]vavl)iitcn J^iniivcutafil. "iMertc '^luflüge.

^fraudijc^ebeu ooii xWiluu^ ,s vmicnftöbt. [iiijnet.J Vtipjiu: «v. 5Örocf

6qu«. 1875.

H. 4 Seiten Titel, Seite V—XVI, 2 nnpnginierte Seiten „Vorwort des Heraus-

ßehers zur vicrtoi Aiitliijrc", luipagiiiitTtc St ilen ,,liili:ilt ". St itcn

uud 1 litbugranbierte latel \ou \\ A. Hryeklmus' t.eogr.-artist. Anstalt.

Leipsig. IVeis: » U.

i^ünfte tuflage. >;craudgr0ebai oon 3u(iuö grauen ftäbt [Eignet.

|

% 9. ^Toif^ue. 1X91.

4 Seiten Tiid, Seite V— XIV, 2 unpaginierte Seitea ,4nbalt", liX) Seiten

und eine litliographierte Tafel vr»n F. A. Brockhaiis* Geogr.^artist. An-
stalt, Leipzig, l'reis: 1 M. 50 Vi.

IHe frohem Auflagen s. unter dem Jabre 1H64 de» Verseicbttis»es v<hi 1h72.

Ueber bcn '4!ii^iUcn in bcr 'Jiatur. (iine erörterung bcr ^^eftättgungcn, tüclcbt

bie fl|iCofo|>^te be« Setfaffct«, feit t^em Auftreten, burd^ bic enqnrifdirti

fi^iffenfc^aftni rr^aton %au boit Krtfiur Sd|ot»enbaueT.

Aescb.

26tfrt( :>tiif(agc. j^aufgeQebfn bon 3tt(iu« i$taurnftdbt. |3t9nct|

Vfipjig: t^. 91. ;J^ro(fI)au«. 1878.

H. 4 Seiten Titel. '2 unpa^inicrte Seiten „Inhalt'", Seite IX- .\XXI, 1 nn-

pagtiiierte Si-ite „Vorwort de» lleraubgeber» zur vierU'u Auflage'* und

147 Seiten. Preis: 3 M.

iffinfte Auflage, ^erauegrgcben von dtt(iu4» ^raucnftdbt [Eignet.]

K. 4 Seiten Titel, i nnpaginiert«* Seiten „Inhalt'*, Seite IX XXXI, 1 un-

j»rt^inierte Seite „Vorwurt des IlerAusgebers xur rierten Aoliage" und
147 Seiten. Treih; l M. iV» l'f.

Die frohem Auflagen s. unter dem Jabre 1H67 des Verxeicbni»ses von 1^72.

tif bcibcn (VJrunbproblcmc bcr iit\)iU bc^oubeU in jroct ttfttbcuiiid)cn fxm
fd^ften bon Dr. UrtlpuT e^epenfioucr, SVHtgliebe bcr Mbnigl. Jlor

tocgifd^ «orictät ber ^.aMffenfd|often. Ztxttt «uflagc. 1. Ucbcr bic ?ixd

Vit bc« nicind)lict)fii :ilMIlcn<J, gefrönt rnn bcr MÖnigt. iiiorwcgifd)cn

2ociftQt bcr 5liMncnid)aftcn, ^n rrontl)Cim, am i*«!. .^onuar 1>^:'>'»

II. lieber bne ;^itnboment bcv .l'unnl, nid)t gefront düu bcr Ai. XaniidH'n

^ocictüt ber -It^jfcnfdjaficH, m >iopfnl)aijen, ben :>«>. ,.>aniiaT 1?<4<). —
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Me/dXr, Tj aXiiteia xal toftoxuÄU — [Eignet.] Vcip^iß: j^. ^. ;^ro<f-

^aue. 1881.

9. 4 Seiten Titel, Seite lO—XI.H, 375 Seiten and 1 anMgiaSerte ikite
„Judicium Betfiae Dattiro' Stientiortm ßoektoHi^, rnh'. geheftet

4 ÖO i»f., gebunden 5 M. ö«) l»t

Vierte Huflagc. [Eignet] ^p|t0 : 9(. 9tik1^. 1891.

8. 4 Scifi'M Tiffl. Sfitt' III—XI. II, 275 Seiton und 1 unpaginiert»- ^rite

ffjHdutum Hegiac JJanicae iictcHttarum SodeUitia". Preis: geheftet
•2 H., gebumlen 3 IL

Die beiden ersten Anflagen a. unter dem Jahre 1860 des Teneichnisaes von
1872.

aiiedabe aui „^axn\\a uid» ^ara^ipotncna". (nftce ^fiitbt^. [Signet]

3n>eitce Jöänbdicii. [Signet.] Vripjig: ^. % ;öro(ft)Quc. 188<».

I. 4 J>eileu Titel. Seite V—XI, 2 Uiij.acifiterte "leiten ..Iiilialf. l."1T SettOI
und 1 uiipagiuitrte Seite ,4>ruck von K. A. Brockbaua ia Leipzig**.

n. 4 Seiten Titel, Seite V—XII, 2 unpagiuierte Seiten ..Inhalt'' and 144
Seiten.

8. Preis des Kindchens: geheftet 2 31., gebunden S M.

UcbCT bcn Xth nnb fein ^^tt(t»i| ^ur Un^rrftdrterfdt anfer» f^cn» an
fi4|. ^ben ber Oktttnng. (Stbüd^tat bet iStgenfiloftcit. $0« krt^nr
Stl^open^oucT. Scparatan^gabc au« ,,ric Sc(t a({^ SBtlle nnb ^vt*
futtung". [Ginnet.] Vcipjig: ?(. i»to(fl>au«. 1086.

8. 4 Seiten Titel, Seite V XIV. •> iiiipneiniorte Soiton ..Inliult''. 2 un{».t|ri-

oierte Seiten ,,rt'bei den Tod und sein Verbiiltniüs mix I nzerstui barkeit

onsers Wesens an sieb", 119 Seiten und 1 unpaginierte Seite .,Drack
von F. A. Brockhaas tu Leipsig*'. Freia: gehenet 8 IL, gebunden 8 M.

Arthur Schopenhauer — Le Monde comme yolonte et comme re-

presentation — Traduit en fran^s pour la premi^re fois par J. A.
C a n t :u- u z i' n e. Premier voluuie. — Ob nicht Natnr zuletzt sich doch
t'ifrründeV (i(^ethe. — Second vrdiniK». — Paucis natiis es. qui po-

imluui aet;itis sunr (n^itat. Si'nt que. — Leipzi«; F. A. Uro.khaus
Paris Libraiiie aiadi uiuiia' Dulier iVirin et O'. Libraires-inliteurs o5,

C^uai des Autjustins, ;i5. Bucarest Librairie Sotschelc & €** (Socecu
CViiup.) 7, Calea Victoriei 7. [1886.]

L 4 Seiten Titel, Seite V—XLl, 662 Seiten und 2 unpaginierte Seiten ^7able
(/<> iuittiirf-1 flu jimnif-r rnhimc'' und 1 Tafel zu Seite St).

11, 4 Seiten Titel, Seite :>—HW, Seite I—Iii und 1 Tafel: „Predtcables a
pri*m du Taujjji. <lc rjCsjutce. de In Matihrt^^ sa Seite 76.

H. Preis: 20 M.

CiiHque tle la l'hilnv,.nine Kaiitieune pnr .\rthur Sehopeiibaii pf.
tiaduite en fraii*,ai> par I. A. Cantacuzi*ne. C'est le privUepe liu

vrai genie, et bui-t*»ut du genie qui omTe ime carriere, de faire ini-

pun^ent de grandes fautes. Voltaire. Bucarest Sotschek & Comp.
7, Calea Victoriei. 1889.

4 Seiten Titel und Seite 5— 2113. Preis: 3 M. 20 Pf.

I>ie Vorr.ite tHeser beiden franz<>siseben T'bersetzungen wurden 1908 an
Siit&cbek iV <'ü. in Bukarest zurückgegeben.
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Stt^ur 2c^opcnt;auii uücv ('»knie. ijioBc O^ciftCT unb it)rc 3citö"ioM<^"- ^i"'

Sammlung tion ^teOm mte feinen SSkrfcn. [8igitct.] i'eipjig: Ü,

ji)to<f^n«. 1891.

t). 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 unpaginiorte Seiten ..Iiilialf iiiul ..A)>-

kOraungen", Ii)! Seiten und 1 unpagiuierte Seite „l>iuck von i. A,
Hrockliaus in Leipzig", l'reis: geheftet 2 M., gehumleu 3 M.

ilitljur 2(^opfn^aucr über Urt^eil, Aiiitif, ilHMfall, Oiul)m, iinil)vl)cit unb .^rr^

tt)um. iftitc Sanunlung Don <£uUen aue jcincn ^^rrfcn. [Eignet.]

Vcipiig: 51. iörocf^au«, 1891.

a 4 Seiten Titel, Seite V nnd VI, 9 nnpaginlerte Seiten ,4i)halt'* und „Ab-
kürauugoir' ,

1*1 it< n niiil 1 ntipaginierf »• S^ite „Druck von F. A.
Hrockhans in Leipzig". l'reiH: geheftet 2 31., gebunden 3 id.

UcbcT biu^ '"»H-iftcnd)!! uhk^ ^alnit ^ll^a^^ncn^l^intlt. l^m %xt^üt

^. 4 Seiten Titel, 2 uupaginierte Seiten „Vorwort", 2 uupaginii-rte >eiteu

„InhaltttenelcbniBs'^ nnd 127 Seiten. Preis: (teheftet 2 M., gehunden
i If.

$t)i(ofopl)ie bor ^nnfl. Xttf^ut ^(^opcn^auet. (nftce 8ttnb(^rn.

[Stgnct.] gmiM aanbdlcn. [Signet.] VM^)ig: 9- ^. ^arod^it». 1891.

I. 4 Seiten Tit< 1. s» it< V und VI, 3 luiiMgiiiierte Selten „lohnltaverseich«

niss" und U»'^ >eiten.

IL 4 Seiten Titel, 2 uupugiuierte Seiten „Inhaltsventeichniss" uud 2r>8

Seiten.

S. PreiB jedes Bindchens: geheftet 2 M., gebunden 3 H.

lieber dieligion unb Si^ictfal. )^on 9(Tt^ur ^diopcn^aner. [Signct.J

^t^i d* ^od^Ott#. 1891.

8, 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 unpuginierie Si it. u „Inhaltsveneich*
nisfl'* und III leiten. Preis: geheftet 2 gebnudeu d M.

Sd)opaif|oncr*Mefe. ^antnilun^) meift ungcbrucftcT ober )ugäng(id|er

'^h'irc vn}, nn imb libcv ^diopciihatinv J)V\i ^linitcrfunflcn !v',>(^va

pt)ii(t)cn Vlnalcftcn Ijcrauoiicncben ww VubwtQ ^(^emann. '}Ub\i ^lüci

i^orträte 2d)opetii)auev> dou tHut)l unb Vcnbat^. [Eignet.] Veip^ig:

i"^. ©rocf^aue. 181)3.

9. 4 Seiten TiteU 2 nnpaginierte Selten Widmung, Seite VII—XXXII,
Seiten, ein Toi ti.it ..Artlnir *^rhopenh«uer" mit l'aksiniile, gemalt von

Kühl (Titelbild) und ein TurtrAt „Arthur Scliopenhaner'', gemalt von
Lenbacfa, sn Seite 610. Preis: geheftet 12 M., geliunden 18 M. U> Pf.

Siehe auch Karl Rftbr, CJesprache nnd liriefwechsel mit Arthur Schopenhauer,
S. *_M ; Brief wedi^fl /wiv. hen Arthur S« hopeiihaner nnd J<.h;iiin ATijrTist

Hecker S. 77; Urisebnch, Kdita und Inedita Schupenhauenana, >. 2»*»;

Hfrt»let, Schopenhaner-Register, S.21A: Lahan, Die St'bopenbauer'Literatnr,

S. 241.

Vhi'T At!TJ(rfi ^( HoPK.xHAt KK 9. S. \M des Ver/,ei« liiii>i>.es von l>»7"i.

I ber Ji LU h KuAt >;.NMAi>r, geht 13. Jan. 1^7U icu Iterliu, s. b. »»24 des Ver-

feicluüsses Ton 1H72.

Jkan A. Ca-ntaiTJSksk ( ( antacuxioo), geb. 21. .Iinii l^iM in Suc eava |Ituk<i>

win.il. vtiiilintf in dent' und Par}S, war 1^72— 7^ deneraldirelitvr der Theater
Kaujaiiien^, Kturb 1M*7.

Cber Lrnsno SrnxMA?iy «. S. 21.
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' Carl Sehuchhardtw

^(^Ucmonn'e Kudgrabungeit tii Xroja, Xtrt)ne, J)ii}feitft, On^omnod, 3tttafa

im 9id^te bcr ^utiflm ^tjfcn^aft. X>otstfteUt oon Dr. <Sott Bd^udf^
t^axht, rircftor bc^ MeftncrmujeuntiJ )U ^nnoöcr. SDWt 2 i^orträte,

r> Harten unb iHänrn unb 2^ labbilbrnigen. [Signet.] ^cq»}!^: $. ^.

H. 4 beiU'ii Titel, 2 impagioierte Seiten i>iHiikatiou, Seite VTJ—Xil. 311
!$eiten, 1 UDpaginime Seit« ^Berichtigungen*^ und „Dreck T«n F. A.
Hrnckhans in Leipzig". — 14 Srparatbilder: Bildniss von I»r. II» iuricb

Öchliemiuin (Titelliild); Bildniiis von Frau i»ophie bcbJienuuin, su Seite 2^«;

Tnterban der Baiymauer der zweiten Stadt neben dem Sfldwesttltore Bit

ilrr TvaiiijM". /n S. itc 'ü; I>(>r grosse Schatz, zu Seite T(»; L'-wen-

tiior zu Mykcoä, zu Svite Ititi; Kuppelgrab von Fran i^cliliematui au>-

gegraben. zu Seite 176; Blirk anf das uräbemrad, su Seite 179; Orab-
steli^ \<«iii turifti ii (irabe (firösse uugetahr 1:12), zu Seite V.*^; (ioldent-^

Diadem aus dem III. Grabe (Grösse ongef&br l:3i. zu Seite 2U8; Silber-

ner Ochsenkopf aus dem TV. Ormbe (Grftsse nngefähr 7:20). zti Snte
(iuideiie Hrustdecke aus dem V. Grabe, zu Seite Auszieliendf

Krieger. Darst4>llung auf einer grossen Vase (Cfrösse ungefähr 1:4k va
Seite S17; Kämpfende Krieger. Darstellung auf einer grossen Vase
(tir«»sse ungefähr 1:4K «u Seite 317: Die skulpirte Docke der (iral>-

kammer in Urcliomenos, zu Seite 340. — G Karten und Pläne: „Troia
mit der Skauianderebene." „Plan der Akropolis der zweiten Stadt,

des oigontlithen Troja." — „Karte der Argolis." — „Die Oberbnrg von

Tirvus aufgenommen von \V. Dorpfeld." — ..Plan der Burg toh Mykeni."
— „Ithaka." Preis : geheftet 8 M.. gebunden !• M. 5() Pf.

»«d)iicinaim i> ;Huisrtvabmt0cn in Xroja, iivi)u^, SDh^fcnä, Cid^omeiio?, 3tl)afii

im Vierte bcr l)cutigcn ^öificnft^oft bargeftctlt oon Dr. liarl Bd^ud)

ffütht, Vinttox be0 ^fftitcrmufeuind ^^u >>atinom. Wt 2 ^rtrfit«,

7 harten unb ^Mäncn unb .-JiM ^^Ibbilbunflcn. Breite ocrbcfferte unb öer-

mehrte ?(uflooe. [^ißuct.] Vcip^ig :,">-. ^. ^?rocf^nu«. 1891.

8. 4 Seiten Titel. 2 nnpaeiiiiirtp Soiton Dedikation, Seite VH— XII.

Seiten, 1 unpaginiertt- >eav ..Druck von K. \. Brockhaus in Leipzig".
— 1«> Separatbilder: I{ildiii>b von Dr. Heinrich Schtiemann (Titelbild):

Bildniss von Frau Sophie SchIi<'inatnT. zn St it»» -2^
. riüt-rluiu tlcr Berg-

mauer der zweiten Stadt neben dem Südwestthore mit der Kampe, au

Seite VA : Der grosse Schatz, zu Seite 7t»; D«B LSweDtbor «tt Mjrkeai.
zn St ile IT.»; KuppelpraV» Frau Schliemann au^^ircizrabcn . zu S nr
1J51 ; Blick auf das Graberrund, zu Seile 104; Grabstcle vom V. Grabe
(Grösse nngeführ 1:1S), zti Seite SOS; Gmbstele vom II. Grab« <Gr«8se
ungefähr 1:12), zu Srit»> i>(i7; (ioldenes Diadem aus dem III. rirab-

((irosse ungefähr 1:4), zu Seite 21i>; bilberner Ochsenkopf ans dem
IV. Grabe (Grftsse ungefähr 7:8»), zu Seite 990: Goldene Bnstdedre au»
dem V. (irabe ( l Crosse ungefälir 1 : 4), zu Seite 2'"); .\iisziehende Kri« :r<'r.

Dari>teUuug auf einer grossen Vase (Grösse ungefähr 1:4), su Seite 3:^>;

Kftmpfende Krieger. Darstellunf auf einer grossen Vase (Grösse unge-
f:ilii 1 : } I. zu Si iti :5-_'»*»

. U.iN l'ii:fangen von Stieren. Darstellungen auf

zwei Goldbechcru aus Amvkta (Grösse 1:2), zu Seite 34i)^ Die skulpirte
Decke der Grabkanuner in Orehonenos (Grosse 1:15X zn Seite S66. —
7 Karten und Plinr- ,.Tr.*iii mit der Skamunderebene." — „Plan der

..Vkropoli» der zweiten Stadl, des eigentlichen Troja.^' — »^lan der Ter-
gamos Ton Troja au|g. von W. Dörpfeld." — „Karte der Argoifc." — „Die
Oberburg von Tirvns auiyenoromen von W. Drirjift ld." — „Plan ilt r Biin'

von Mykenii.'' — „Ithaka. ' Preis:.geheftet 8 M., gebtmden y M. 50 Pi.

Carl ScHtrcHHannT, geb. 6. .\ug. 1H5H in Hannover, studierte ArcbSologie.
hielt sich darauf Studien 1i:ilber 1SH3— H7 im Orient und in (Griechenland,

namentlich in Pergamon« auf und wurde l^Sl> zum Professor und l>irektor des
KestDennusenms in Hannover ernannt.
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Christoph Bernhard Levin Sohttokin^.

Crftcö ^Öänbc^eii. fiSignet.] ^wcit»^»^ iöänbd)cn. |2i(inct.) dritte«

^önb(^fn. [Sinnet.] Veip^ig: ;\. ^^i. iyro(ft)om\ 1H74. - ^»l. u. b. T.:

Que orrbcfi'cvic xHiiflni^c. t5v»"ra- Xl)cil. |5iönft.I f^tpcitcv il)ct(.

[eignet.] rvittcr ilicil.
J
^nuict.J Vcip^ig; J^. '^L UniHtljüue. 1K74.

I. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seitfti „Inhtlt" und 266 Seiten.

II. 4 Seiten Titel, 2 unpagiui<>rtc Scitoii „Inhalt'', 2'Jl Soiten und 1 nnpagi-
niertp Seite „Druck von K. A. Urockliaus in Leipzig".

III. 4 Seiten Titel, 2 uupogiuierte S«'iten „Inhalt'", 2.»1 Seiten nnd 1 iinpagi-

nierte Seite „I)nick von F. A. Brockhaus in I.oipzig".

H. Treis dei enten bis dritten Bftndchent: geheftel 3 U., gebwiden
4 M.

Dio erste Auflage erschien lH*u im Verlage von Carl Rümpler in Hannover.

:iMcitee i^änbt^cn. [«ignct.) jviinftc* 55änb(l^cn. [Signet.) Btä^Htcü

4?änb(^cn. [Signct.J ^Sicbente« il^änbc^cn. [Signet.) Veip^ig: 5-

^otflpait«. 1874. — %. u. b. %.: 8d^(o| ^OTnegge. ^^omati in tnrr

^öc^em oon Veoin Sdjüifing. 3'^'^'^*'' t>bllig umgearbeitete ?(nflanc.

iSvirr Tfifif. iSiiiuct
l

,Stt>eiter [2\i\n(t.] Trittcr Ifjeil.

[Sirtiici-I ilMcrtcr It)cil. [Siflnet.] Vfip',iii: Tv. ;H. ',»H-oifl)aue. 1H74.

IV. 4 Seiten Titel, 2 aupaginierte Seiten „luh&lt" und 22<j Seiten.

V. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten ^nhmlt<* und 940 tSeiten.

VI. 4 "^»MK II Tit» I, 2 unpaginierte Seiten ,,Inhalt" und 221 Seiten.

VU. 4 Seiteil Titel, 2 tinimtrinierte Sritni ..Inhalt" und 24rt Seiten.

S. Preis de» vierteil bir, ^i^'l»»'ul^'ll Uaudt eelieftet 4 M., gebuudeu
(in 9 Binden) 6 M.

Die erste Auflage s. unter dem .lahre des Verzeichnis^ von 1H72.

3(d)icd JÖänbc^en. (Signet.) iKeiinte* 5i^änbd)en. (Signet.) ^f^inte»

^{^änb^en. (Siiiiui
|

CrlfteiJ il*änb(t)cn.
|

Sinnet.] l'cipjig: ^. ^.

i^rodfjou». IsTä. -- ?l, u. b. I.: Tic Ü)Mlerin au« bem Vmiprc.

rKoman Don Veoin Sc^ürfiug. Zweite, Derbeffertc ^tufluitc. evfici

Zlftxi. [Signet.] ^nwitrr Sl^til. [Signet.) 1>rittcv X(kU. [Signet.]

mntn Vttil |ai0n(t.| Veipgig: i^. ^otf^au«. 1875.

VIII. 4 Seiten Titel, 2 uii)iauinii i tr Seiten „Inhalt", 15!! Seilen und 1 nn*
paginierte Seite .,I>ruck von K. .\. Hrockbau» in Leipzig".

IX, 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt", 14'» Seilen und 1 uu-

paginierte Seite „I>ruck Ton F. .\. Hrockhaus in Iieij)/ig".

X. 1 Seilen Tild, *J unpHpinierte S«>ftt n ..Inhalt" und 1 <4 Seilen.

XI. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt ' und 210 Seiten.

9. Preis des nehten bis elften ftlndchens: geheftet 4 M., frebunden in

1 Band '» M.
l>ie t r>t»> VuHacr»* erschi» n is»;:t im Vorlage < .iil HQmpler in Hannover.

3wiJlfte« ^iäubt^en. [Signet.] veipjig: ;!*ro(ftiau«. 187.5. ~
^. u. b. 1.: Tn Mamuf im Speffart. (ir^äNunii von vcoin S(^iucfiug.

Profite, burd)gtjil)iiic 3luflagc. [Signct.J veip^ig: ^. 'H. ;i5ro(f^aue.

1876.

Xn. 4 Seilen Titel und 248 Seiten.

H. Preis: gehcftt t I M., gebunden 2 M.
IVeis Bimtlicher 12 Bandeben: geheftet 12 M., gebunden in 5 Bauden 17 M.
Die Erst« Folge der Scbfickingschen Ronane s. unter dem Jahre iSGi des
VeneichniSRes von ISi2.
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[3ignci.J ^lueiter Zi}t\L [Eignet.] Vftp;ii]: »5- ^J^roifhaiu^. 1879.

I. 4 Seiten Titel, 2 iinpagiiiitrle Seiten „Inhalt des ersten TheiU" und
230 Seitt-n.

11. 4 Seiten Titel, 2 iuipagiiu«rte Seiten nioli*!' des swciten Tlieüs" und
236 Seiten.

6. Preis: 9 M.

iDa« 9t€i^t bc« 8€t»eitbcn. 9man wa 2t9in @i^ii<fitt9. Grftet 3^kü.
[Eignet] 3i9ctteT Xlrit [^itetj Vtintt V^i. [Signet.] 8d|i|t9:

f^. eio(fl)au«. 1880.

I. 4 s« itoi) Titel, 8 unpaginieiie Seiten „Inhalt des ersten Theils'', und
2m> Seiten.

IL 4 i^eiten Titel, Ii uaptginierte Seiten ,4nhs]t des mften Tiieils** and
26« SeiTcii.

m. 4 Seiten Titel, 2 unpagiuierte Seiten „Inhalt des dritten Tbeils'", 2^1
Seiten nnd 1 nnpaginierte Seite ,fDrock von F* A. Brorkhaus in
I.oipzip".

1^. rn i<: i;{ M. :V> l»t.

*Sc(nanic :lHiibcv. 'Kouian üon Vcuiii ^c^üdiiig. (ivftcv Xhcil. [2ignet.]

3\uiiit'i- X^eil. [Eignet.] iTrittcr Zt^ciL [eignet,] ilcipiig:

^^rocf^QU«. 1881.

I. 4 Seiten Titel, 9 unpsf^ierte Seiten ^nhslt des ersten Theib**,
S( itcii und 1 nnpaginierte Seite „Druck von F. A. Prockhauü in Leipzig".

iL 4 SeiU'u Titel, 2 impaginierte Seiten f^i^s^lt des zweiten Theils*" nnd
18S Seiten.

in. 4 Seiten Titel. 2 iiiip;i;rinierie Seiten „Inhalt des dritten Theils". 177
Seiten und 1 uupasiuierte Seite ,J)rack ron F. A. Brockhans in Leipsic^«
8. Preis: 13 M.

Über ('HKi!«TorH BKHMiAKn Lkvin* ScHfCKOf«, gest 31. Aog. 1883m P^imiNIt.

s. S. 463 des Verseictmisses von 1H78.

Kleine Schul- und Haus-Bibel,

s. Jakob Auerbach S. 16.

Wilibald von Schulenburg.

DOU 2 diulf nlujr;!. |2iiincl.] Vcip^ui: (V. :H. ;>^vocfl)auij. 18?^<X

H. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten Dedikation, Seite Yli—XXIX lud
812 Seiten. Preis: geheftet 6 M., gebtinden 7 H. 90 Pf.

WiiiiiAi ü VON SuriLENBino. \ivh. rt. April 1847 in Charlottenbmg. wtirile

Ultizier, machte den Krieg gegen Frankreich mit, mofste infolge einer Venraa-
dnng 1870 den Abschied neiaien und widnete sich darauf der LmdtdMfls-
malerei nnd <Utu stndinni der deutschen Sagen and Tolkaktnide. Er lebt in

Zehlendorf bei Berlin.

Ernst Konrad Friedrich Schulze.

jTic bc^Quluntc 'Hoic ^Homflntifd)ce ("»kbid^t üon cvnft 2*nlu. ®2iniaiuT-

^luegabe. rvciiCl^ntc ;>luflac|c. [Signet.] Vcip^i^: <y. ^ürocf^auiJ. 1877.

8. 4 Seiten Titel. 4 nnpaginierte Seiten .Zueignung", 94 Seiten und 1 ua-
p.itzini. rte Seite »Druck von F. A. Brockhaus in Leipsig". Preis: ge»

banden ä M.
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iiJicvjc^iite '^luflagf. (Stauet.] 1S8T. —
8. 4 iSeiteu Titel, i>4 beiten und 2 unpaginierte Seiten „Druck von F. A.

Brockhaus in Leipsig*'. Preis: febnnden 8 H.
Die erste bis «Wülfte Auflage s. unter dem Jahre 1818 des Terseicbnisses

von 1^72.

Über Eknst Kunraü Krikiihu ji Schi i.zk s. S. 114 des Verzeitbnisses vuu 1872.

Paul Schntsenberger.

Die Gärungserscheinungen. Von P. Schützenberger, Director des
chemischen Laboratoiiums an der Sorbonne zu Paris. Mit 28 Ab-
bildungen in Hoksclinitt. Atttorisirte Ausgabe. [Signet] Leiiizig:

F. A. Brorkhaus. I^TH.

b. 4 .Seiten Titel, Seite V—VIII und »02 Seiten.

l*reis: geheftet 5 M., gebunden M.

Bildet Band 88 von internationale wissenschaftliche Bibliothek", s. 8. 41.

Ober Paül ScBüvaunuoxB s. S. 54.

Schwänke des sechzehnten Jahrhunderts.

^diroanfc bce iccli',cf)ntcn 3Q^rI)unbcrt\5. .v>crau«gegeben oon Äarl (^ocöcfc.

[Signet.] X'i'mu]: ?i. 91. !örocfr)QU^. 1870.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—XXXIV und 2% Seiten. Preis: gebeftet 3 M.
60 Pf., gebunden 4 M. 60 Pf.

Bildet Band 18 Ton Ml^utsche Dichter des sechsehnten Jahrhunderts'*, s.

S.

Über Kakl (ioepkkk, gest. JH. Okt. 1HM7 in Göttingeu, s. S. «70 des Ver-
seichnisses von 1878.

Marie Sophia Sohwarts.

(Sefotninette 9{omone t>on SRaTte @o)i^ic ©(^roav^. Vu« htm @d|iDcbtf((»m

Don ^uguft ^Te<}f(^mar. 3n>0(ftcr ^anb. [Signet.] rrei^elinter ^anb.

[Signet.] 2>icr^ct)ntcv ü^anb. [Signet.] ^cipvfl: a. ^H. ^^rocfljoud. 1874.

31. u. b. X.: ^luci Aamilicnmütter. liine lSi-3äi)luug uon 3)^0 vic SopMe
©(^roar^. iHue bcm Sdjroebtfc^en oon ^luguft ii rctM'ci)i"Q'^- Tritte

?luflQge. (irftcr Jljcil. |Signet.J ^»citer X^cil. [Signet.] rrittcv

S^ett. [Signct.J l'eip^ig: ^. fi iMOfCM^. 1874.

L 4 Seiten Titel und 180 Seiten.

II. 4 Seiten Titel und 188 Seiten.

m. 4 Seiten Titel, 207 Seiten und 1 unpaginierte Seifee „Druck von F. A.
BrtK'kbaus in Leipzig".

8. Preis jedes Bandes: 1 M.
Ober Makui Sophib Scbwabtc, gest. 7. Mai 1804 in Stocldiolni, und aber

AüorHT Kmetsscbiiab s. S. 774 des Veraeichnisses tou 1878.

Karl Heinrich Wühelm Sohwars.

^Hcbigten aus bcr (^egeuroart. 55on D. ^orl Sdjiüüv^, C üal)ofprcbiger

unb OberconfiftOTiiilTittl in <|lotl|a.
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eilte ^amuUunfl. i^icrtc 2luflagc. [3ignet.J l^cip^ig: ^rtKf^oji*.

1875.

4 Seiten TItei, Seite V—XXXVI und 319 Sehen. Pivift: iehefi«t 5 31.

40 Vt^ gebunden 6 M.

jweitc Sammlung, dritte Auflage. | Signet.] 8rip]tg: 9. gro<^an».
1879.

8. 4 Seiten Titel. 2 uiipaginierte Seiten Dedikation, Seite VII nnd Vm unl
Seiten, l'reis: geheftet 5 M. 40 l'f., gebunden t> M.

'^MCTtc Sammlung, j^totitt Auflage. [Signet.] l^cip^ig: ^. t(. ^^rodljaii^.

1874.

^. 4 Seiten Titel, Seite V und YI, 2 unpaginierte Seiten „1. Fest- mtd Gr-
leg> uii. itspredigten** und 347 Seiten. Preis: geiieftet ö M. 40 PI, 9«^
imnden ti M.

fünfte Sammlung, ^ivcttc pflöge, [^gnct.] l^dp^tg: iL ;dnxQitii#.

18H2.

8. 4 :>eiteu Titel, 2>t*ite V biü X und Seiten. Preis: geheftet 5 M.
40 Pf., gebunden 6 M.

Siebente SamnUmig. [Signet.] Veip^ig: % iörocf^au«. 1879.

H. 4 Seiten Titel, Seite V und VI nnd 8äO Seiten. Pfeif : geheftet 5 31.
40 Pf., gebunden «» M,

9(dftc Sammlung. [Eignet.] Vctpjtg: 9. :i8ro<f^6. 1883.

8. } S. it. ii Titel, '2 unpaginierte Seiten Widmung', Seile VU—XIV, :til

teu uud 1 uupagiuierte S'ite „J>ruck vuii F. A. Brockbuu in Leipzig".
Preis: geheftet 5 M. 40 VI., gebunden 6 M.

Die frOhern Anflügen sowie die 3. und 6. Sanunlnog s. unter den Jalire ItüftS»

des Verzeithnisse>; von 1S72.

Über Kakl ILkinkicu Wilublm ^>cuwAR2, gest. 25. 3iin 1885 zu Gotha, s. S.
671 des Verzeichnisses von 1872.

Qeorg Aucrnst Sehwainftirth.

Im Herzen von Afrika. Reisen und Entdeckungen im centralen Aeqna-
torial-Afrika während der Jahre 1868 bis 1871 von Br. Georg
Schweinfurth. Deutsche Originalausgabe. Erster Theil. Mit einer

Karte, einer Färbend i iK ktnft'l und 77 Hokst hnitten. [Signet.] Zweiter

Theil. Mit einer Karte und 47 Hokschuitten. ISjjinet.J Leipzig;

F. A. Hrtukhaus. London: Sampson Low, Marston. Low, and Searie.

Crown Buildings, 188, Fleet Street. 1874. Das Recht der Ueber-
Setzung ist vorbehalten.

I. 4 Seiten Jiiel, Seite V—Xlll, 5l»9 Seiten, 1 unpaginierte Seite ,J>nidi
von F. A. Hr.ii kliaiis in l,eipz1p", 2 unpaginierte Seittn ..T^erif-htignngen**

und 14 Sepaiatahl'ildungeu: Ein (iehott der Dinka tTitt lluldt, zu Seite

171; Orabet-] »rarluabäume, zu Seite 24; Flnclif vor den Schilluk, m
Seite l'ie Harken im S«ett. /n ^eir.- lU; Ansicht der Mesrher»
(Port Keck), m Seite 139. Diuka-Maratlv, zu Seite 179; Haaptserita
Knrsehuk Ali am I>jur, /u Seite 904; Djurdorf im Winter, ru Seite

221>; Tondjniederung bei Kulongo. zu Seite 3Hf): Ansicht der S»ril>a

Puocet iii Mvolo, zu Seite 417; An->irlit des Landes bei Mvolo, ku Seite

417; Ein Sänger der Niamniam, zu s< iie Niamniamweiler am Diam*
vonü, zn Seite "lii«;. T'nser Einzug bei Isingerria, zu Seite .'^S6. 1 Far-

bendnicktaiel: Sonneuphänomen am IS. Mai, 1869, ö*/« I hr nachmittag»
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7°. 2r>" Hr., zu ht'itf »ml „Kaitt* der Kutücckuagen Kr. hchwein*
furth'ä in (Vtitral-Afrika, Lithographie von C. Korbgewät, Berlnit F. A.
Hrnckhaiit^' f iiopr.-artist. Anstalt. Leipzig.

n. 1 Sritrn Titel, i^eite V—XII, iVil Seiten, 1 impaginierte JSeUe „B^rirh-

UKuiigctr' und 11 Separatabbildiingen: König MaitM in voUem Staat

(Titelbild): Junge Niamniam in Kriegsrüstung, zn Seite 12; Mum^ifs
Residenz, zu Seite (i'.l ; König ManM tanzt vor seinen Weiliern, zu Seite

HO; Ansieht der Landschaft am KibaK hei Kubhi, zu Seit^ lt>8; (ialerien-

\»ald im Lande der Monhuttu, zu Seite 177; Mohamiued \erhühnt seine

Keinde, zu Seite IJM); Täpiiehe Lagerscene wahrend di-r Niamniameatn*
pagne, zu Seite 242; ('ehergang über den Tondj, zu Seite 2H0; Sklaven-

händler aus Darfnr, zu Seite 4H3; liongmiorf hei «ür, zu Seite i**!.

l'ebersichtskarte der Rnnfi ti T>r. Schweinfurth'»* is7l, Lithographie

von Korbgcweit, Berlin, I . A. Urockhaus' (iengr.-artist. An^t^itt, Leipzig.

8. Preia: geheftet 10 Ttilr., gebonden 11 Thlr.

$^nrjcn ton ?lfrifa. :Kfi)cn unb (fiitbccfuuflcn im oeiUiüUn ^Icquotorial»

afrifa loäl^reub bcr Jia^rc 1S(;8 biä 1871 üon Dr. (^Uorg St^iwciit"

fitrt^. 5ieuc nitigeorbettete Cngma(au6gabr. !DKt ga^(m(|eii HbHIbimgrii

in jöo()f(^mtt unb ftt^oQTatil^rtett ^avtcm [^ifiiiet.] 9ctt»jtg: Tf. i(.

öro(fI)aue. 187M.

4 Scitrii Titel, Seite \'—WI, 2 unpatrini'Tlf >eiten „Scparathihler",

..Karten". älH Seiten und 2«S SeparatluMr! ; Hongsdorf bei (iir (Titel-

bild); Begegnung mit einem wilden Iiuili I, zu Seite S; Kiiw Scliilluk-

familie, zu Seite 12. i'lm ht vor »Im liilluk, zu Seite IS. Dir H.nkt n

in den Tapyrushor^t» ii der <Jrasbai rt', zu ."^mte 20; H<'s»i< Ii .1» i alwn
Schol, zu Seite Xi: hin <ieholt der Dinka. zu Seite 4t»; I>ifiki»-Muraeh,

zu Si itf .*»<(; MauptHeriba Kutsi hnk Ali's am I'jitr, Seite .')"^
; I>j\intorf

im Winter, zu Seite ÜÜ; Per Husclmald im (tebiete der Kongo, zu heite

72; Tondjniederonfr bei Kulongo, xu Seite 1.31; Ansicht der Seriba Pon-
cet in Mvol.». zu Seite iTi**; Hin Sanger i!> i Ni.nntii.nii , /»i S»-jte 17.'»;

NiamuiamWeiler am Diamvuuu, zu Seite 2»M; i User Liuzug bei Isin-

gerria, au Seite F.in Niamniambiluptling. zn Seite 238; Mun<(a*8

i^c^iiltri/ . /n ^rii. König Mun'-a in vollem Staut, m Sijte 2.>l

;

Konig MuuHa tanzt vor seineu Weibern, zu Seite 272; Muhumnied bringt

einen Akkah. zu Seite 907 ; Ansicht der Landiicbaft am Kibali bei Kubbi,

zu Seite I^.'M , (J ali rienw ald im Lande der Monhuttu. zu S. ite ''."..">; M'»-

bauuued verhöhnt .seine Feinde, 2U Seite Mli; Tagliche Lagerscene
wihrend der Niamniameampairne, zu Seite 370; 1'ebergang Ober den
Tondj, zu Seite .'177; >khivenh;indler .m^ l'nrfur. zuS(ite12»»; ("olosab r

Feigenbauiu (i-icun plautyphylla), Jtu. Seite 4^>7. 2 Karten: Karte der

Enäeekungen Dr. Srhweinfnrth*« in Central-Afrika. Tebersirbtskarte der
Routen I>r. Schweintiirtirs lSf> 1^71. Beide K.irten von V. \ l?t.,.l^-

baus' tieogr.-arttHt. Aniitalt, Leipzig. Frei«: geheftet 12 äl.. gebunden
14 M.

Artes Afrit-anae. Al»l)il(innu«'n und Hcschioibungeii vnn Krz<'u^iu.HM n

des Kunstlleisses reutialafrikani.MhLT Völker von Dr. (ieor«? Srhweiu-
farth. Mit XXI litho^niphirt^n Tafeln. [Sitmet] Leipzig: F. A.

ßrockhaas. London: Sainpson Low, Marston, Low, and Searle.

Crown Bnildinjrs. l^^s. FU^t StioH. IST.'». — A. n. d. T.: Attes

Afriranao. Illii^trntinns anti L)»'S('ri|itior)s nf Prodiutions of the In-

dustnnl Arts ol ( • uti il Vfriian 1 tilK > l>> Dr. <io<»r;z Srlnvein-

furth. WiÜi XM litlin-iaphed plates. [J^i^net.J Lcij»/.!^: A.

Brockhaus. London: Sainpson Low, Marston, Low, and Searlo.

Crown Buildings, 188, Fleot Street. 1875.

Folio. 4 Seiten Tit' I. i. ji:i>rtni« rte Seiteti Dedikali(n . ite VII X. 42

tinpagittierte Seiten deuti>rlier und englificher Text und 21 lithographixcite

oiy ii^uo uy Google



— aö4 —
l'afeln TOD W. A. HejeT« Berlin. Preis: ktrtoniert 9i M., Mit 18KT

10 M.

_ Daä Werk ging in deu Verlag von K. VV. iliorsemann in Leipüg fkhvr.

Ober G80B6 Avowt fScwKMunrrvTB s. & 166.

Bobert Henry Scott.

Elementare Meteorologie. Von Robert H. Scott, Secretär des meteo-

rolodsehen Ausschusses zu London. Uebf'r<»^t/t von W. von

Free den. Mit 4)3 Abbildungen und 11 Tafelu. Autorifiirte Ausgabe.

^^ignet.] Leipzig: K. A. Hrockhaus. }M4.

8. 4 St ittii Titt'l. M'ite V—XVII. 3li2 >iiitu und 11 Tdit-lii; I, I&othcnnen

iür die mittlere Jahrestemperatur d»»r Erde. — IL laothermen für die

inittlrrt' .Tanuartt nipt*rntnr dfr Erdt*. — TU. T'^othorrnen für die uiitllen

Julitemperutiir dt r Hido. — IV. Isanoiuaicn dvr Ttuipt raiur lur Ji»nu3r.

— V. Isanouialen der Temperatur lür .Ulli. — VI. Isobaren und v^)^

herr«diPTide Winde im .lanuar. — VII. Isobaren und vorherrsrhendf

Wind»' im Juli. — VIII. MwrestnVmungen iii der Jaliresperiodr. —
IX. Mittlere Meerestemp^Tiitur im Ki'bruar. ~ X. Mittlere Meereste^»-
rntnr im .\ugust. — XI. Linien trl<'i('ber jährlicher Teinperatlirsclivaii-

kung. Treis : geheftet G M., gebunden 7 M.

Bildet Bud 61 von «^temationale wiiBenschaftliche BibHothek**, b. S. 41.

über Robbst Hbbbt Srorr ond Wilhblx vok Fbbbdxk s. 8. 65.

P . . Ang^elo Secchi.

Die Sterne. Cii uiulzage der Astronomie der Fixsterne. Von L Angelo

Secchi. weiland Director dr^ nUservatorium des Colleerio ii«»niaD«.

Mit 78 Abbildungen in liulzi^eiiiiitt und 9 Tafeln in Farbendnick.

Lithographie und Stahlstich. Autorisirte Ausgabe. [Signet] Leipzig.

F. A. Brockbaus. 1878.

8. 4 Seiten Titel. Seite V nnd VL 413 Seiten und 9 Tafeln: Farb^
Sterne (Titflbild i ; Taf. I. Stnrnhilder der nördlichen Halbkugel; Taf. II.

bternbildiT der südlichen Ualbkugel; Taf. 111. Verschiedene TTpen der

Stemspectra; Taf. IV. Verschiedene Typen der Speetni der HtniMl»-
kiii jx i ; T.if. ^'. Die Sonnentinstemisi; voni 11.— 12. Pec. ISTl

.

(.iuer iu Dodabetta (Indien) aulgenommenen Photographie. — Sonoec-

?rotnberanzen, beobachtet auf der Sternwarte des CoUegio Romano 187S;

af. VI. Taf. VlI. Xeheltiocken; Taf. VlIT. Neholflt-ck im Ori.Mi. be-

obachtet aui der btemwarte des CoUegio Komano 1667 ond lbG& rreii*.

geheftet 8 M., gebunden 9 M.

„ Bildet Hand 34 von „Intemationale wissenschaftliche Bibliothek", s. 8. 41.

Über 1*.. AsßSLo Sscciti s. 8. 54.

Sammlung der Deutschen SeescMfffahrtsgesetze.

^nmmdinii brr Tnitfdicn ^ccfdiifffafnlvjiicuiH'. Tic (^Hictc, 'rnTorbniman:.

xhi|irutiioiun, i'liniHMfimrtcn, ^cfiiniiiiiiaiimiuicu inib ^iHirjd)vi[ien, mldac »ni

18(;7 in 'lk\iu] auf Mc Xcuijdjc ^ccictjinfaljrl errtiuigcn finb. 'Oicbft einem

^(t^cid^niB bcrjcnii}cn Staaten, mit benm ^rttväoe über bic Sn6fi(fcnni|

brfmirter <S(^iff«mQmtfd)oftm abgefi^loffcn finb, mh einem ftn^mig. M
amtlti^en Duetten lulommengefteUt unb llerou^egeben« Don $etnTt<|
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Stäben 010, crrftcm ^efrctiir am Maijrrli^ reutjd^cu (^kncral-itottiutat

in ?lntn)CTpfii. (8iqnet.] Viip^in : Jv. ?(. :J<ro(ff)au0. 1875.

8. 4 Seiten TittL 8i'ite V— \11 uitil 30G Jieiieii. Preis: geheftet G M.,

banden 7 H. 60 Ff.

Heikiiich Stabbkow v«r deutlicher Kon8uUt«l»eamter.

Der deutsche Segelsport,

Xrr bfutirtu ia^el))jort. ^crau^(ir(^cbcu üon SWoriuenintcr tiMUl] ^tömer.
Utüa* ^i}2it)t)iv{uug uon Üicbaticuv (^>. ^^Uliis rlicgicrungöiat Dr. Üiicf;

unb €f^ff(HUi'3iigftticttt br Sl^na. WHt 12B ^qrtlrilbcni, 15 ilquattK»

bmdm nod) rriginalm be« .Vcraudpebrr^, einem ürafelun(|«|)(atK mtb einer

5?toB8fntafe(. [€iflnet.] Vcipjig: i^. 91. i9rocn)au«. 1905.

H. 4 Seiten Titel, 2 urijKiKMnierto Seidu I^i ilikntion ..S»Mncr Mnjc>t!lt dem
l)eutsrheii Kaiser urul König von l'renstsen W ilhehii i). alieruntertanigüt

Kewidmet'', 2 nnpuginierte Seiten „ViMTWort", 1 anpnginierte Seite In-
halt", Seite VIll— XII. U.") Seiten, 1 unpaginierte Seite „nniek von

F. A. Hrockhnus in Leipzig — 17 SeparutbilUer; „Kaiser Willielm U.,

Koramodore den Kaiserliehen Yacht-Clobs * (TitelbOd); „J>w KnnigUeh
Preulsisihe Lustyaeht J.ibumica' auf «1» t Spree iiu Jahre 17' ^1", zn

Seit« 12; „l>i« Miuiatur-Fregatte ,itoyai-Louiti«' auf der Havel", zu
Seite 17; Bord einer grogseo Rennyncht^S sn Seite 38: „Seme Haje*
Rtiit drr Kaiser nach (Irr I'reisverteilung Cerrle abhaltenii". /ii Seite 61;
„Dauipiyacbt .Nabuia' im Atlautic", su St;ite 86; „Kreuzer)'acht bei

fltAraMeliem Wetier*S xn Seite 96; ,,TtkeInag8plui einer Kntteryscht^,
zu Seite 121: „Yachten vor deiu (!( witter'*, 7,u Seite 144: .,Rnllnnklüver

bergen", su iS<>ite 157; „Ute Kaiserliche Yacht ,^eteur' und der
Schoner Jiftinbnnr' vor dem Start attf der Elbe", cn Seite 1H4; „Biniien»

krt ii/.er auf der lliiv» !*', zu Seite 2<Ni: ..Vor dein St^rt auf dem AlütJiifel-

aee bei lierliu", zu Seite 212; „Keguttubild vuu der Kieler Woche", zu
Seite 220; „Seeregatta kleiner Yachten fSonderklawe> anf der Kieler
l'idinle", zu Seite 227: ..Niuh dem Üenru ii im ll.ifi ii von Tr;n enuMi Ii-**,

zu Seite 22« ; „Nach dem Ueuneu im Ilufeu vou Travemünde", zu Seite 244;
,Jf>ie Stander det Dentachen Sef(Ier*Verbandes", zu Seite Preii:

In l'raditbaad gebunden 2r> M.
WiM.Y Krifmit' u ('iutT-<Ti.vN Stowt-p, pell. '22. Miti I.*^»>4 in \VitI^'it>if, war bin

löKH alH Ingenieur an grolsen schitiswerlten tatig, widmete sich dann der Malerei

nod lebt ab Marinemaler in Tegel bei Berlin.

KuiiARD (fsoBo Dkmtz, geb. 2H. Febr. IMJO in Berlin, lebt dort als Redak-
teur der Wochenschrift ..Wassersport".

Otto Kmil Kik^s, geb. 31. Okt. is.'ix, studierte Schiffbaukuude, »patcr Mathe-
natik nnd Pfayaik, ist Kegiermigfirat im KeichRveniicheningfaiDt nnd PriTatdoaent

an der Terhntschen riutlisehule in (')iHrlottenburg.

Kki.ix DK Ahna, geb. II». Sept. l^Otj in Berlin, studierte S< hiffliaufach, war
18*.»2 — l»!» atxf der CJermaniawerft und der Kainerliehen Werft in Kiel süwic beim
Reichsmarineamt tatig und m fieiidem als srhifTvIiHu-Ingeniear bei der Sehiffs-

klaatitikatiMisgeaellsebaft (ienoaniaeher Lloyd beMi-haitigt.

Heinrieh Semler.

Cv^cfd^icfitf be* 2ocuUi*inue unb couununi^mu«» in Ocorbamerifa. il<on

c i n r i 2 c m 1 c r. [ 3 ißnct.J Vcip^ig : (V. :H. 43rocft)aue. 1 s8< >.

8. 4 Seiten THel, Seite V>-X, 3'.^ Seiten nnd ^ unpartinierte Seiten „Be-
richtignniten" nnd „Druck von F. A. Hrockhaus in I4e^p«ig^^ Treit:
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Hbinuich ^^emlek, geb. Mai IHil iu (irüuberg (Oberliesseri). wurde Kstuf-

mann, liefs sich ^piter als Landwirt in Nordamei ik;i nieder, lebte »i.inu lU

Schriftsteller iu Sa« Franri<ro nnd fol|(fte lss< ei'ru'in Huf dt i Ti«'Tit-rli-0>t;itnkaii

sehen liesellschaft zur Leitung ihrer IMantagen. Kr starb 7. .Itiii l"*"^> iu >»in3ib*i.

Karl Semper.

X'ic "^'latQU-vUtfeln im etillcii Ccean. rKiiKcvlcbiiific uon Marl Semper,

i^rofcffor bcr »^ooloqif nnb \>rr^U•!(iKll^cll :HrrQtoinic an bcv llmDcrfitüt

8ro(f^tt«. 1873.

8. 4 Seiten Titel, "2 unpüginiertt- Seiten I>edikatlon. Seite YTl and VID.

2 unpaginierte Sritcn „Inhaltsver/.eirhniss", 372 Scitrii iinil 1 Karte x-»«

F. A. Hrockhauü' tieogr.-artist. Au&talt, Leipzig. Preis: geheftet 6 }L,

gebonden 7 M. 20 Pf.: seit iHfKl geheftet 3 M., gebunden 4 IL

Die natfirltcben Existenzbedingungen der Thiere. Von Karl Semper.
Professor an der UniTersität in Wflrzbnrg. Mit 106 Abbttdongen ia

Holz?(linitt iin*l 2 litbographirten Karten. Krster Theil. [Signet]

Zweiter Theil. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1880.

L 4 Seiten Titel, Seite X mirt l'W Seiten.

IL -1 Seiten l itt 1, Seite V— VIll. 2l»ü Si ittii und 2 Karteu: L rebersickt»-

karte der Palaosinseln im Stillen Oeean; die Abweichungen tou der

(\»ell<)"-ichen und V'riedricti'^tn'schen Karte narli fij:«Mun T?e«*l'achtanp'n

und Vt'rmessnngen. zu Seite 44. II. I»er Atoll Kreiaugel nach eigecer

Verme^^iui«; und Sondirung, zxi Seite 4»>.

S. Prri-^ irrheftet 11 M., trt''»nn.leii 1.1 M.

Bildet Hand i^t» nnd 4t» \un „Internationale wissenschaftliche Hiblio!ht4t"",

«. S. 41.

Ober Karl Sbmpkr s. & 55.

Snasiflehe Senmtwo.

Russische Semstwo und Baltische Selbstverwaltung. — Motto: Der Teufel

ist gilt zu Gast zu bitten, aber man kann sein nicht wohl los werden.

l.titlH r: Ktliclie labein Aesops. X. — [Signet.] Leipzig: F. X.

Brockhaus. 1S7S.

X. 2 beitvn Titel. Seite lU— Vll uud 76 leiten. Preis: 1 M. 50 H.

Bernhard Seaselmazui.

IMeiuier livre de lecture. d'ocriture et d'instruction allemande ä rii>a^e

de la niais«>n et des ecoles par B. Sesselmann, professeur ä 1 1' >le

siip«'rieure de Nain v. Quatrienie edition. [Signet.] Leipzig: t". A.

Bnickliaus. 1sT4. Ti»us dn»its n'servr's.

><. '2 Seiten Titel. Seite IU ni;d IV und .V.t soiten. iVei«;- HO Tf.

riruiitT livrt' de let ture. d'erriture v\ «l'instructitm ;illeuiantlt' ä Tusiee

de bi uiaisou et des ecoles par 1». Sesselmann. aiieien piults?'eur

des ecoles suiMTieures de gai (joiis et de filles, et de l'ei'ole preii^r»-
'

toire ä Nancy. Cinquieme edition. [Signet.] 1H76. — Sixieme ^tioo.

(Si«£nct.l 1882. Leipzig: F. A. Brockhaus. Tous droits r^nres.
H. .lede Aiitl.iu'e 2 Seiten Titel, "»eite HI und IV und .V.t Seiten. Preis: »wtpf.

Die 1. l'ih .i. .Vuilage ». unter dem .Iwlire l^>l des Verzeicimisse« »oö 1-71 !

j
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becoiul livre de lecture. <le veisi"?) «Vitistiuction nlleuiande a l'usage

des faiailks t*t <les «'H*ule> fraugaisc^ iioiivant servir de thi'nu's aux

eleves imetmuids par B. Öesselmanu. Professeur a 1 1 icole bupe-

rieure de Nancy. Troisierae ^ditioD. [Signet.] Leipzig: F. A. Bro<*k-

haus. 1874. Tous droits r^senres.

H. -2 Seiten Titel, Seite III—VII, 1 vnpaginierte Seite Deutsches Alplitbet

und VM Seiten. Preis: 1 M. 20 Pf.

Sec«»inl livre de le<-tuie. de Version et d"instructi<ni nlleniande a Tusage
des taiiiilles et des e»-oles lrani;aises pouvant ht i vir de tliemes aux
eli'ves allt'umitd^. \ki\ B. Sesselmanii. aneien ludfesseur des <3coki>

sitperieures de gar^-uns et de filles et de Tecole prepantoire k Nanqr.

Quatrieme Mtion. [Signet] LeipsEig: F. A. Brockbaus. Tous
droits r^rv^s.

8. 2 s. it» II Tit. 1. Seite III—VII. 1 unpugitiierte beite Deutsches Alphabet und
130 Seiten, rrei«: 1 M. 20 Pf.

Die erste und sveite Auflage s. uuter dem Jahre 1861 des Verseichnistes

TOD 1B79.

Methode de leetiiie ou Syllabaire allemand par H. Wesselmann, Pro-

fessfur ä Tecole superieure de gar(;ons, a Tetole i»r«^j»aratoire et ,

aneien luotesseur a TtM ule snix rieurc de demoiselles a Maucy.

[J^ignet.] Lpi]»7.ifz: V A. Urotkhaus. 1^74.

S. 2 Sfiten Titel. >>eite ill und lY, 2 unpaginierie Seiten Deutsches Alphittiet

und Seite 8 -4K. preis: liartoniert 60 Pf.

MMiNle de lecture au Syllabaire allemand par B. Sesselmann,
amieii professeur des öcoles sup^rieures de gargons et de filles et

de r^iole preparat^tire a Nancy. Deuzicme Edition. [Signet.] Leipzig:

K .\. Brorkhaus. 1H8().

K 2 Seiten Titel. Seite III und IV, 2 utipsginierte Seiten Deutttclies Alphabet
und Seite 3—4S. Preis: kartoniert W Vf.

Tlier RtannAio» 8kkiikliia»1( s. S. 7x0 des Verseirhnisses Ton 1872.

William Shakespeare.

^hufeipcarc'x» Sonette. Ufbm'cut , cm^clcttct un£> cvlauicil uoii Ctto
«V^itbcinciftcr. ^xmU iHuflaQf. l^ißnct.J Vcip^ig: ^, H. Jt^rocf^tt».

1H7«.
K. 4 Sfittii Titel. Seite V — XWII. 2 uni>a(.'inierte Seiten ..Sonette". 181

t»eiteu uud 1 uuuaginierte Seite .,Drui'h vou l* . A. iiroekhau» in I^ipsig'".

Preis: geheftet 3 Sl. 40 l*f., gebunden 3 U.
Die erste Auttage s. unter dem Jahre 1H71 des Veraeirhnisses von 1872.

S^illiam <S^afcu>caTc\^ rvaiiu\tifd)e Seth. Uchnim von i(riebrtd|

ij< obcnftf bt , iVicolauo rdiuc, Cito (>^i Ibcmc iftf r. «^rnrfl

J^crttJCßh» *l*aul Vcim'c, V ermann >niT;, ^Mhol^ :liMlbra^I^t

tWit Ifinlcituiuini iinb ^hiim-rtuiuun. .VfraiiecitiulHMi mm Aricbriri)

;^obf ni'ii bi. Z\au i'luiiQßc. ei|in ^-l^anh.
1
3ijjiui.j 1^7«. 3^fi^f^

:9anb. [^ionrt.] 1878. ^ZTrittcr ;Uanb. I3iiiuit.| 1878. a.MrTtrr ^anb.

I^ignft.! 187K. ;^ünftnr Ü*onb. [«iflnet.j 1878. ScdSKtttr iHonb.

fStgnct.l 18Tx. Siebenter ^anb. (Signet.] \x7\^. 9ld)tcr ;Pnnb.

| 2iflnft.J 187*J. iKnuitcr Ji^anb. f ^ianct 1 187:». Vcip^ifl: a- 'M. ;.»roit

l)au«. — i^itttc Auflage, erftcr bi« :'icutacr ^^anb. I^iiput.j 1><ko.
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[Si(|net.J 1890. 'ireipjiö: o- ^l. ^ocfljuue.

Dritte bis fünfte Auflage

I. 4 Seiten Titel, Seite 1—M. 3 uupaginierte Seiten ,,lDluih de» «r^ti^

Bandes", 2 uupaginierte Seiten „Ein b?onmernarlit>tranm", Seite lU—
V'IU und B3 Seiten; 2 uniiagiuierte Seiteu j^Das Wiutermardien*', äeite Hl—XU und 117 Seiten; 3 uupaginierte Seiten ^ie lustigen Weiber n>o

Wiiul>..i'\ S( it( TTT XXIV und 127 Seiten; 2 iinpaginierte Sf itrn „Dii?

beiden Vcroneser", Seite Iii—XIV und beiien; 2 uupaginierte Seiten

„Viel Lftrmen um Nicht«!*, Seite m—Vin und 119 Seiten.

II. 4 Seitou Titel, 2 unpaginiiTtP Seiten ..TtiliaU de> /wviti-n l?,ui(!t s'*. 2 un-

rginierte Seiteu „Die Kumödie der Irrungen'*, Seile III—XI und 78 Seiten;

nnpafrinierte Seiten „Was ihr wollt oder Heillfer DreikAnlgsaboii'*,

Seite III—X und 117 Seiteu; 2 unpa^niertr ^m:^ .Di r Sturm". St i(t V.l

^VIII und 'H) Seiteu; 2 uupaginierte Seiten .,Zatimuug einer Wider-

spenstigen**, Seite in—XI und 110 Seiten; 8 unpaginierte Seiten «Vw-
lorene I.iebesiurtli", St it. III— VII und 122 Seiten.

III. 4 Seiten Titel, 2 uupaginierte Seiteu ,.lulialt des dritten liaudeä'', i uu-

paginierte Seiten „Mass fttr Mass", Seite III—X und IIS Seiten; i uk
paginierte Seiten „iVrikles. Tür^t von Tynis''. Seite III—XII und '.'8 St>i-

ten; 2 unpaginierte Seiten „Der Kaufmann von Venedig", Seite iU—

X

und 98 Seiten; 9 unpagiuierte Seiten »Wie es eni-li gefällt^^ Seite HI—
^111 und Un» Seiten; 2 nnpaginierte Seiten „Ende gut, alles gat*% Seite IQ
—Xll nnd ll*i Seiten.

IV. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt des vierten Bandes^, 2 vor

paginierte Seiten .,König Joliann*', Seite III—XII und 1»8 Seiten; 2 un-

paginierte Seiten .,Konig Richard der Zweite'% Seite Ul—X und ll>r> Sei-

ten; 2 unpaginierte Seiten „König Heinrich der Vierte. Erster Theil**,

Seite III— Xll und 12U Seiten; 2 mipagini«rte Seiten „Kdnig Heinridi

der Vierte, /weiter Theil". Seite III—X und 132 Seiten.

V. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt des fünften Bandes". 2 ua-

paginierte Seiten „König Ueinrich der Fünfte", Svit» III - XIV und

120 Seiten; 2 unpaginierte Seiten ..Kt»ni<: ffrinnrh dt r livt« . Hr*t*-r

Tbeil", Seite III— .\X. 101) Seiten und l Stammtuiel; 2 uupuginit ite Seiten

«König Heinrich der Sechste. . Zweiter Tbeil". Seite III—X und 122 :>t'i-

ten; 2 unpaginierte Seiten .,König Ueinrich der Sechste. Dritter Theü",

Seite III—XII und IIS Seiten.

VI. 4 Seiten Titel. 2 tuipaginierte Seiten ..Inhalt des sechsten Bandes'-, i un-

paginierte Seiten ..Krmtfr Eidiar«! d«i Diitti ''. Seite III— XXIV und

l.")2 Seiten; 2 unpaginierte >eiieu „Konig Heinridi der .Vchte", Seite III

~XX und 124 Seiten; 2 unpaginierte Seiten „Hamlet**, Seite III—XV
und l'>2 Seiten.

Vll. 4 Seiten Titel, 2 uiiiutgiuurte Seiteu ..Inhalt des siebenten Haiidt»".

2 unpaginierte Seiten ..Antonius und Kle'H'in .i Seite III— VIII uud

148 Seiten; 2 unpaginierte Seiten ..Othello, der Mohr von Venedig".

Seite III—XVI und 140 Seiten; 2 uupaginierte Seiteu „Titus Androui-

cus", Seite III—XII und 1*8 Seiton: 9 unpaginierte Seiten „Julius Cäsar*,

Seite III—X uiui III Seiten.

ViU. 4 Seiten Titel. 2 unpaginierte Seiten ..Inhalt des utbttu Baiules", 2 uu-

paginierte Seiten „Romeo und Julia ', Seite III—XIV und 120 Seiten;

2 unpaginierte Seiterr .,< 'vml<elin", Srit. III— XII und 137 "leiten: 2 un-

aginierte Seiten ..Union von Atlieu", >eite III—Vlli und HK« Seiten;

nnpaginierte Seiten ..('oriolanus*^ Seite III—^VIIl und 144 Seiteu.

IX. 4 Seiten Titel, 2 iiTi] luinierte Seiten ,,Inhalt des neunten Bandes", 2 un-

paginierte Seiten ,,ivMnig Lear", Seite Ul—XIV und 13*J Seiten; 2 un-

paginierte Seiten „Troilns nnd Cressida*', Seite HI—X und 144 Seiten:

2 nnji iv'iiii' rN Si-it* n lu'tli", Seite III—XVI nnd lO.T Seiten : 2 ua-

paginierte Seiteu „William Shakespeare. Ein Rückblick aut sein L«l>en

nnd Schaffen. Von Friedrich Bodenstedt**, 3 nnpaginierte Seiten ^tidialt*'

und 170 Seiten.

S. Preis; geheitet U* M., gebunden 27 M.
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l>io rlritte AuHagi' iTschii'ii in '.iÜ l.icferunRon zu jf 50 l*f.

Die ernte und zweite AuHiige &, unter dem Jahre 184>7 des VerzeirhnisseH

von 1»72.

tftoOTb bct Ttitte. Xtimetfinel in fünf ^lufiügctt Don Cßiniom ^^arcjpcare.

M0äf bet ttebeife^ittig t)on v^bnig XiecT frei bctnbeitet von HuQttft ^tagen.

[^iflnet.] ^ripjig: 5!. «rocf^au». 1879.

>*. 2 breiten Titel, Seite III und IV und 136 Seiten. Preis: 2 M.

l her William Smakk.speake s. S. 115 des VerKeit-linisses vou 1HT2; über
FuL£OKKH Mabtim vus Hodenstkkt, gest. 1 >. ApHl 1h;»2 iu Wiesbaden, s. S. 707
dci Verseichnisses von 1872: über Niculaüs l)ELHTi>. gest. 18. Nov. 188H in

Bonn, Otto (mlkkmkistfh , {r»'st. Ana. liH>2 in Hreuien, (Ieobg IlKRWEt.n,

fi'>t. 7. April 1875 in liadeu-I{«»iin . 1'all Ueysk, IIkkman.^ Krrtz. gest. 1»>. Okt.

tH73 in Tttbing^t und Adolf Wilbkandt s. S. 8h1 df<« Verzeiclinisses vun 1872*,

nbi r KnKRT Aüor»T Haobv, gest. 16. Febr. IttM), ». 8. 2>i)5 des Verseicbniüses
vuu 1872.

Shakespeare-Galerie.

Shaker-puare-ijalerie. Charaktere und Sconcn ans Shak« speareV n.

Gezeichnet YUD Max AUamu, ileiiiridi lluliuanu, Hans Makait,
Friedrich Pecbt, Fritz Schwoerer, Aagust und Heinrirh
Spiess. Serhsnnddreissi*; lilätter in Stahlstiih mit erlänterndem

Te.xte von Friedrich Pecht. [Eignet] Leipzig: F. A. Hrockhaus.

1876.

Shakespeare-Galerie. Charaktt're nnd Scenen ans Shakesin;are*s Dramen.
St»chsunddreissi^j: r.liittcr in Slahlstifli. Clezei<'hnet vim Mn\ Adnn)«»,

lleinritli iiofiiiann. iians Mnk;iit. Friedrich l'e(lit. 1 iit/

."5^41 woerer, August und lleinricii Sjucss. Mit erlautei ii»l»ui

Texte von Friedrich Pecht. Zweite Auflage, [t^iguet.] Leii>/ij::

F. A. Brockhan». 1883.

4. Jede Autiuge 4 Seiten Titel. Seite V X, 2 unpaginiert»- Seiten „Sbakr-
»peare-(ialerie", Seite 1—K llumlet; Siil»- l M Antonius und Kl»<»>

Satra; Seite 1- 12 Othello (1.); S«'jte 1 S Othello (II.): Sritt- 1—12
olillK Casar (I.); Seite 1- 8 Julius Casar (II.); Seite 1- M Kuuieu und

Julia (1.); Seite 1 H Uonieo und .Inlia (II.); Seite 1- x ( ymbeliiit
;

Seite 1— 12 Coriolanus; Sj-it»« I I'-' K<»iiig I.ear; Srite 1-13 Maelu-th

(1.); Seite 1- S Mado th (II.); ' 1—H Konig .lohiinn (I.);

1—H König Johann (II.); Seit»- 1 12 Konig Rirliard II.; ^< it'* 1 — 12

König Heinrich IV. Krster Theil. (I.); Seite 1 12 K»>uig Iltiii-

rifh IV. Krster Tlieil (II.); Seite 1 H König lleinrit li IV. Zw» iti-r

Theil; Seite 1— 12 Kunig lleinrirh V.; in 1— 12 Konig Hein-

rich VI. Krster Theil; >eite 1 12 König Ii. inn< li VI. Dritter Theil;

8fite 1—lÜ Könifr Ricbsrd IH.; >«'it«- 1 12 K<miK 1l«>iiirirh VIII.. >eite

1- H Kin Somn!rri;,trlnstraiini ; >»-itf 1— 12 Wintn ni,«r» li«-ii ; >« ite 1 12

Die hntigen \Neil.«r \un \V jiuNitr ; >eiie 1- 12 Vifl l.aruien um Ni» 1''^:

SMle 1- « Was ihr wollt*; Seite I .H Her Sturm; Seite 1— 12 Zähnnuig
( IthT Wi(l< rspenstigrn ; Sfite I- 12 .Maass tiir Ma.i- ; ^l itr 1—12 l>er

kauluianu vou Veuedig Uj; Seite I
s Kaufmann \on \ tuedig (II.);

Seite 1—8 Wie e« euch gi^tnlU; Si itn 1— 12 Hude Rut. Allen gut. /.«•

HHtuiuen St itcn Text und 'M Hlatter in ^' tlilstitli; ll.iinlet. ge/ von

l*ecbt, gest. vuu duldberg. — AntuntUk und Kleopatra, g»/. um A. Spiess,

fett, von Sehmidt. — Othello gn. von llofroann, geitt. von (ifild-

berg. — Othello (II.), ge/. \oii Hoiniann, gest. \oii UaiuT. - Julius

C-isar (1.). gvz. vun Adaoio. gest. %4>n i>eiiiiiinger. — Julius t a»ar (11.;,

I;ez.
von 11. («pleüs, (teitt. von KrauHt*. — Romeo und Julin <I.k ges. von

InteMin, gest. vun (roldlierg. — Konieo und Julia tfl.t, fvx, \«in
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A. bpiesa, gest. vou Goldberg. - ( ymlifime, gez. vou .^^chwoerer, gesu

von BankeL — Coriolanas, ges. vuii Adano, gest. von Bauer. — &Uf
l.car. p»'r. vnn l'et'ht, pest. vou l)t iiiiiin!rpr. Mailxth (I.), prz. ton

Adanio, gest. von Bauer. — Macbeth ^IJ.), gez. von Adauno, gest. tob

Lindner. — Könif Johann ges. ron Adamo, gest. Ton Bauer. —
K'iniu .Tohanii (IL), poz. von Atlnino, gest. vou Bankrl. — Köaij:

KicUurd IL, gez. vou l'echt, gest. von Kniu»e. — König ileianch IV.

Erster Tbeü. ges. von Adamo. gest. von Kranse. — KAnig Hda-
rich TV. Erster Tlieil (TI.l. trfz. von Adamo, gest. vnn Cnldberu. — Koni;

ileiurich IV. Zweiter Theil, gez. vou Tecbt, gest. von Bankel. — Käu|
Heinrich V., gee. von Pecht, gest. von Goldberg. — KOnig Heuurieb VL
Kr<tf r Tbeil, ge/. vou IVcht . pest. vou Bauer. — Kr.in\' Il. inri«-h VL

l>ritter Theil, gea. von Adano, gest. von Bauer. — König lliciiard Iii.,

ges. von Peeht, gest. von Bauer. — König Heinrich VnjL, ges. von Pecbt,

prst. 'Ott Raab. — Kin Soiuniernachtstrauni, po/. vou Schworrtr. c ?t.

vou (ioldberg. — Das Wintenuarcheo, gez. von Adamo, gest. von GoU-

berg. — Die lustigen Weiher von Win^or, gez. von Makart, gest. tm
Goldberp. Viel Lärmen um Nichts, gez. voti Ailatno. gest. von liauer.

— AVas ihr woUt, gea. von Uofutann, gest. von BanJ^el. — Der Stsn,
gez. von Hofmann, gest. von Deinninger. — Zthunng einer Widersp»
stipen . gez. vou Sfhwoerer, gest. vou (toldl>i rp. — Maass für Maa*\

gez. von A. Spiess, gest. von hchmidt. — Der Kaufmann von Venedig

(I.K gez. von Hofmanu, pest. von Goldherg. — Her Kanfmann von Tcm-
dig (11.). gez. vou .\damo, gest. von (Joldberg. — Wir i s mch gotallt.

gez. von Sihwoerer. gest. von Bankel. — Knde gut, Alles gut, gez. tod

l'echt, gest. von Bauer. — Treis: geheftet 4H M., gebunden in Ldnvaad
mit (ioldphipunp und (ioldschnitt .")<» M., in Leder mit (n>ldpr.igung und

<iOldschuitt >>2 M.: I'raehtauspadt* in Imperial-Folio und auf rhinesischm

Papier mit breiterm Bande: geheftet Hl M., gebunden in Leder »it

('Oldprignng und Uoldscbnitt 10& M.

Die .Vusgahcn in Quart erschienen auch in Je 12 Lieferungen zu 4 M.

Vgl. ..Shakspeare's Miidi hen und Frauen" unter dem .Tahre 183H und ..Neu«

J?hakspeare-(iah'rie" unter dem Jahre 1H47 des Verzeichnisses von löTi

Max Adavo, geb. 3. Nov. 1837 in Manchen, gest. dasclbat 31. Des. 190L
ILiNHK K II iM\ N. :r'i. Iii. Mifz 1824 in Darmsladt, lebt als Professor ss

der Kunstakademie in Dresden.
Eas» Makakt, geb. 28. Mai ItMO zu Salzburg, wnrde 1879 Professor an d«r

Kunstakarlemie zu Wien und starb daselbst Okt. l>f8L

i'ber Fkikobk h Te( ht. gest. 2L April 1903 iu Manchen, s. S. 721 des Ver-

zeichnisses von 1872.

FttiJutKK H SrKvt'iKKt:i{ wurde 1833 zu Weil in Baden geboren.
Aü<ir.'iT i^eiKsü wurde lö. Jan. 1841 geboren.

HfiistRicH Spiks.«. geb. I^Hi in Mflncben. gest. daselbst 8. Aug. 1875.

James Sibree.

iRobagatfcar. (^ro$^Tiivt)ic , Ojaturgeft^ti^te, (rt^nograp^ie her 3nfei, SprodK,

Sitten «nb C^cbväudic ilircr ^ycwo^ucr. S3on Oamc^ 3ibrcc. ^uiori

firtc bcund)c ^iicnnbc. \l>?it einem ^itetbttbc imb jiDci Marten. [Signet.]

>>. 4 :>eiteu Titel, beite V-—XU, 424 beiteu, Titelbild: „CharakteristiMltf

Formen des Thier- und Pflanzenlebens in Madagsscar" nnd 9 Ksrtdi:

,,F.tliii'ipraphisch(' Kartenskizze von Madn£::i?i'ar vnn .Tamo« Sibree "

„Physikalische Karte von Madagascar vou James i>ibree". Beide Karten

von 'F. A. Brockhaus' Geogr.-artist. Anstatt, Leipzig. Preis: geh«!**'

8 M.. prl. md. n !> M. ,')<• PJ.

J.VMKS biBKKi; lebte über 2U Jahre als Missionar iu Madagaskar.
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Jamee Sime.

VornuUü, im Lcbeu, dtrteu wir dich als einen der Götter,

Kon, da du todt biat, lieirscht Ober die Geister dein Geist.

Qoethe.

C-<>i>yi-i<;;lit cditioii. Vulume the tirst. [Si'^iiet.] Volume the second.

fSi;rnot.| Lpijiziv': F. A. Bmckhaus. I84H.

L 4 bc'iteu Titel, 2 unpaginierte beiten „To J. A. Ä", Seite Vii—XV und
816 Seiten.

U. 4 Si'itL-n Titel, Sciti- V—XI und :US Si'iton.

Pri-is: >jt'lu'tt«'t ! M., KeliuiuliMi 11 M.
.Tames Simk, geb. 31. Okt. studierte iu Dentschlaud deutsrhe hpraihe

tiiid Literutur, wurde Jonrnaliitt und t^cbriftsteller in London und starb dort

Maria del Pilar Sinues de Marco.

AiiH»t y l.laiilo. ( ulecTion de l«)« nila> ira.H on}j;inalü8 Maria
tlcl l'ilai Millich de Marc o. [SigneLj Lcip/ig: F. A. Hrackhaus.

(/weiter Abdrutk.J

H. 1 Sitni Titel, S. V und VI JntUre'' und "ÄW Seiten. Preis: geheftet

:{ M. r»<) IT. K«'l»uiidrn 1 M. l'f.

Bildet Uaud 21 der „( c»/tiva»« anlorf." *>y<»r</((/«.i'\ s. S. \'M'}.

Den ersten Abdruck s. unter dem Jabre 1H67 de» Verzeichnisses von 1879.

I^ber IIaiu pki. Pii.ab SiKrvM um MAHt^ii ». S. 74H de» Yerceicbuiases von 1H72.

Rudolph Slatin Pascha.

^in(\ imb 2c^ipcvt im 2u&aii. iüiciuc Hiauipfc rnii txw rcnviidjcn , meine

Cbrrft im Ogi^iiHft^eii (^cnmCftab, frül^cT (^ouDcnteur unb iSommanbant ooti

Tarfur. t^eutfi^e Criflinaiau^flabf. ^D?it einem 'J?ovtvat in vcliogrnuüre,

Iii ^Ibbilbiinflcn i>on Talbot >iclil). einer Haxtc nnb einem 'IMan lifrfti-

-.'ftitidi^cl |2tii"ft 1
— ,»^uieite ^Inflaflc. l;iinnct.| — Tiüu .'Uifliiiie.

(iii^net.! iMcrii JIihUi.h'- l^i^nct, (
— f'Xünfte ^Infloi^e. |3ii^nei.| —

3e(iölc ^luflQQe. [£ujnct.J — ^icbcmc ;'Ui|lartc. [^löncl.
[

Vcip^iß:

Krste bis siebente .Vudnite: je 4 b^-iten Titt l. 2 unpajjinirrte S4*ili'M

iJedik uii'ii, 2 iiiip.iyiniei tc S« it( ti „V<»r»4irt'\ Svilc l\ und X. 1 uii|Kii.'i-

uierte ^elte .,ln!ialts\t'r/fi« liui'^"". 1 uupagiuierle Seite „Venteit liiii"-- «irr

Abbildanifen .^!M'> S^'iten. IM Separatbildcr: Portrat (Ili'lioKr;i\itM- 1.

Titelbild; <M'ssi's 'rnippcn im Kample n dir Krln Iii ; ru t«- IT;

/iber i'aüchtt, m .^eite 40; Aubetuii^ den ileKliKbaiiui^ «tuirii eiiii-u Iii*-

defat, XU Seite HO: I>te rnterwerfunjr diT Hedvjat. ru Seite 112; Kiii

Ari'^iir oder («laiibi'iisstniter d«-^ Malidi. zu Sciir Kiii Hisrj:.itt-

krieger, xu Seite Mein kaiiipl bii Um Warajjat tuit 2dudibbu, /,u

Seite liHl; Tod de« (tcnerals Hiek». zu Svite Ä?>»: rHierbriiijcung ^t»«

tiordon's Haupt, /n >>-\tv 'All : KiMiri lMirt iii r do «i«.tli< lirii Sif t in rji

Seite ^iöl; Uinriciituiitc der letzteu lUtHiun-Aralii-r dur< Ii die Henker
t'halifa, zu Seite 410; Ilmifrernnoth in (liiideriniiii. tu Seitr 41l>: Der
Clialifa Al'ilullalii iiac Ii dem l alle \<'i) K,ir',it;i. /n >i ite l»n «

Itia Abdullabi mit neiueii Kadu^, m Seite 4-' i; Kuekkeiir .Mütku- in

Onidennan, rn Srite 5t»7: l»ie Kiibbu in (iuKl*»rman . d«i (irabinal d»»p.

Miibdi. zu Seite.'».'.'»: Im \ei>t.«l<. /u V( itc .'»tlH; Meine Miiel ' ! ; Ii du

Wüste. SU Seile hi'üi; .MarM'iitirdiiuuK vor dem Kumpte bei Um NNaia^^t
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aul iliu) Wege lun h ScUaiUcu, /.u ^eit«^ it7; 1 Kart«: Rddi des Mahdi

(Mkn IhDö) uiui 1 PIm: Chaitnm und Omdenun. Preu: feltefttt

!» M.. frebundoii lo M.

Ers( bit'n auch in Ts LiciCniupen zu je •**» I i.

Sickte dlufloge. [Sipet.J IHiKJ. — Oicimte iHuflapc. [Signet.] löyy.

—

Achte bis ztliuti' Autittge: S. ji- 4 Seiten Titel, 2 mipuginiirte

Pedikution, 1 uupaginierte Seite „Vorwort zur ersten Aiitlage'% 1 nnpaifi-

nierte Seite ..A'orwort ^nr achten Auflag»^*'. Seite IX und X, 1 nnpaffi-

nierte Seite ..Inlialtsverzeit hniss'*. 1 uiipaginierte Seite „Verzeiciiniss der

\!>lnl(liiiii:iii .
.")'.h; Seiten. — Sepanitbilder: Porträt (Hdiogntvurei.

liielbilU . ('o^i^ Tiiij.iu ii im Kampfe gegen rti»' Rebellen, zti ^tir- 1";

Ziber Pastiia. zu Seite i.'»; Anbetung des Ilegltgbaums durch eiiiiii bt-

dejat, zu Seite IH): Die I nterwerfung der Bedejat, zu Seite 11*2: Qu
Ansar otlct f;i.iülieii--trt it( i (Ir^ Maluli. zu Seite Ein Risegatkrie;;rr,

zu Seite Mein Kampt bei Oiniu Waragat mit Madibbo, zu Seite T*';

Tod des (ieneralK Hieks. zu Seite 228; Ueberhringang von Gordon's Hanpt^

zn Si ite "iM ; Kiiipeb'irotier des üstlichen Snilaii, zu Seite 3.>t; Hiiu-ich-

tuug der letzten Itatahiu-Araber durch die Ueuker des i halifa. zu ^iie iU^
Hungmnoth in Orom Derman, sn >>eite 416; Der Chalite Abdidlahi naek

dem Falle von Kassala. zu S< ife l«"..'): ThT Cbtlifa Abdullahi mit meinen

Kadis, zu Seite 4S4; Rückkehr vom Markte in Omm Derman, zn Seite .Vü;

IM« Kubba in Omm Detman, das Grabmal des Mahdi, in Seit«* Si33; 1b
Vetsteck-. zu 'Oll; Meine KtnrVit ilmrh die Wüstr. zu Seite .V>^^;

Marschordnung vor dem Kampfe bei Omm NN aragat auf dem Wege nach

Sehakka, xu Seite 177. — 1 Karte: Keicb des Mahdi OUtt imn md
1 Plan: rhartnm und Omm Perman. Preis: gebeftet i> M., i^biniden
10 M.

HtPoi.F Slatin pAseiiA, geb. 7. Juni 1>^')7 in NVien, trat lb7s m ag\i'ii.*«bt»

Dienste und wurde GouTcmeur der Provinz Darfur. 1S83 wurde er von deiu

Mahdi besiegt und gefanpen penomnien. Erst T^fT) gelang es ihm, zu enttü^'ben.

Seil llXK) ist er (ieneralraajur und < icneralin-^]»« ktor des Euglisch-üfVplischen Midin.

Julilun SIowackL

Piisma. Jiiliusza Slowa» kie^o. Tom piei wszv. [Signet] 1875. [Dritter

Abdnuk.J 1894. [Vierter Abdruck.] Tom drugi. [Signet] 1ST5.

[Dritter Alnlnirk
I

ls<M.
|
Vierter AbtlriK k. l Tom ti-zeci. [Si'.:net.]

1S7(). [Dritter Alnlnuk.] [Vierter Abdruck.] Tom czuartv.

[Siguctj 1870, [DritUM- Abtlrutk.J 18118. [Vierter Abdruck.) Li^j^k:

F. A. Brockhaiis.

r. 4 Seiten Titel. Seite V und VI, 2 iinpaginierte Seiten „Spi» r:trzji\
.'127 SriT. Ti lind l iinpa^rinierte Seite ..Jfnikietn F.A. Iirtn'l !-'r;i /r L') <ktr,

U, 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten ..Üpia rzeujß" und il.>U Seiten.

III. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten rzeaiy^ nnd 374 Seiteu.

IV. 4 Seiten 7"itel. 2 niij'ii dinierte Seiten ..Sjuti rztv:tf" und 3S2 Seitei:.

s. Preis: (.'duftet UM., gebunden ISM., seit 1898 geheftet SU., ge-

bunden 12 M.

Bildet Band 5 der ,.BH>IütU'l:u IMthkifh", s. S. 87.

i'ker JcLtcsz Slowacki 9. S. 787 des Verzeicbntsses von 1872.

Edward Smith.

Die Nahrungsmittel. l.dward v^milh. Dddoi der Medicin und

l'hilusupbie, Mitj^lied der königlichen (ie>ell>chaft der Wissenschaften

Digitized by



— 863 —

in London etc. Erster Tbeil. Feste NahruiiLisiiiittol aus dem Tliier-

und Pflanzenreich. Mit 10 Abl)il(luii^^en in Hol/.seimitt. Autorisirte

Ausgabe. [Signet.] Leipzig: F. A. I '.rockhaus. 1874.

4 Seiten Titel, Seite V—XI, l unpuginierte Seite „Bcmerkuiig des üeraiu*
geben'* avä 972 Seiten.

Zweiter Theil: Flflssige und gasige Nahrungsmittel. Mit Abbildungen
in Mob:srhnitt. .\ntorisirto Ausgabe. [Signet] Leipzig: F. A.
Hroekhaus. 1874.

\ Seiten Titel» Üeite V VII und 222 Seiten.

8. Preis: geheftet 8 M., gebuuden 10 M.
Bildet Hand 6 and 7 von „Internationale wiisenschaltliche Bibliothek", a.

S. 41.

i her KüWAJU) Siuiu s. ij. Ti^.

Albert Sodn.

Der Arabische Dialekt von Mösul und Märdin. Von A. Socin, (Sonder-

abdruck aus Band XXXVI und XXXVII dw Zeitsi In ift ilt r Deutschen
Morgenlfnxliscben <iesellschaft, 1H82^Ö3.} Leipzig in Kumuiissiou bei

F. A. Jir.M khaus.

H. 2 Seiten Titel. 2 unpaginierte Seiten „Vorwort-. 12b Seiten.

Frei«: 4M.
Ai.BKKT SocTN. iTfli. I.'t. Okt. \'^\\ /.n Ha^t!. «iirilc lS7tJ Professor der uriOtt-

Uiltschen :»pradien iu Tübingen, IS'JO in J^eipzig, wu er 2ö. Juni löi^ starb.

Eliaa Soloweycsyk.

Die Bibel, der Talmud imd das Evangelium von Rabbiner Elia» Solo-
weyczyk, Verfasser eines Commentares Uber Maimonides. Aus dem
Französischen ins Deutsche übertrajien v«m l*rof. Moritz Grünwald,
Hibliotlu^caire de la Socii^'te phihdogifpu' ä I'aris etc. etc. - Die liibel.

Der Talmtid. Das Neue Testament. | Vi<jnett<' ]
Fri<»den und Heil

allen Denen, die nahe untl die fern sind. .les., LVli^ iU, — Leipzig,

iu Coiuuiissiou bei F. A. Drockhau.s. LS77.

K. 2 Seiten Titel, 2 unpuginierte Seiten Dedikation, Seite V—XX nnd
H.'»i Seiten. V^eii: 6 34.

( her Kl lA- Sm.ovvKv* zvk war nii hts zu ermitti in.

"MoRiT/, (»Kl .sw.vi.i», >feb. 2;». Marz l*^r)3 in r ngnris»-ii-U«*tra (Mältrea), war
l *"^«)— Kal»biner nnd St liiildirekior in .luiiKbuuzlau, spftter l^andesrabbiner von
Bntgarien. Kr starb anf einer Keiw in London.

Budolf von Sowa.

Wurterbuch des Dialekts der deutlichen Zigeiuier. Zusaiuiuengestellt

on Rudolf Ton Sowa. Leipzig, 1898 in Commissinn bei F. A.

Brockbaus.

ft. 4 <. it. i. Titrl, Soiti' V— \IV und 12>^ Scii«'n. l'rrl^ 4 M. .'»o Pf.

Bildet Nr. 1 von Band 11 der ,..\bhandluQgeu für die Kunde de» Hurgen-
landeB, s. S. 1.

Über BmotF vok Sowa a. S. 6.
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Hermann Soyaux.

^ui» 'ii^fft '?lftifa. l.*<7.-»— IST«;, ifvlcbnifff unb ^^cobadjtunpfit üon Syx^

niüiin 5oi)QUjt, ^Dciiölieb bcr Tcutfc^m (i^bttion ttoi^ ^iibweft-^lfTtfa.

jtpei Xl)ftl(. 'JLVit einer litt)DgTap^irtcii Stoxtt, (^tnr j^riL [Eignet
]

^umtrr !21|ft(. I3tgnet.j Veipjig : f$. 9. ^^rod^on«. 1879.

1. 4 Seite» Titel. 2 uii|»afriiiiei te Seiten Dcdikation, Seite VII und VW,
'2 ni]pa«riiiirrfr ^fitcti ..Inli.ih dr? pn;tf'ti Tlu-ils'' und 350 Seiteu.

11. 4 heiu tj iiu'l. l' uujui^'iuii rtc ^eitt•u .Jalialt dfS zweiten Tbeih". 22l» Sei-

ten, i nnpajiinierte Seite ..Herichtijfiiniren*' und Karte: ..Die AVestküste

Afrika"* von Sii-rra Leone bis zur Kuansa-Mündnng. Narh englisrben

Admiralität^- und ^ortugiesiscben Karten" von F. A. Hrockhaus" (leogr.-

Mtist. Anstalt« Leipcif.

H. l>rm: gehettet 1-2M., gebunden 13 M.50Ff.

reuif<l^c Arbeit in Sfrtfa. (STfa^rungm unb ^etrodltitngrn. I^on {^rviKaii

auf. [leignet.] ^et^j^ig: ^. ü, ABroff^aud. 1888.

H. 4 Seiten Titel. Seite V und VI, 3 iui|Mifiiiierte 8eitcB „Inhalt** wai

182 Seiten. Preis: 3 M. Pf.

Hkrmax?? Soyai x. geb. 4. Jan. Is.Vi zu Breslau, nabm als Botaniker teil ifi

tDebrrrn Forsrbuiifrsreisen in Afrika und ging It^t^S im Dienst det 8iedelaBfi-

geseUscluift Hermann nach Kto Grande do ^nl.

Vladimir Danilovic Spasoviö,

S. AWxaüUei Nikolaevu- l'ypiu und Vladimir Danilovic bpasovu '^l'J.

Friedrich Spe.

!£tu<^*'>{ad)tiga( wn ^riebtt«^ 3pe. ^eran^gegebcn Mit (9nflai> 9alU,
[Signet.] ^eip^tg: 91. ;25TO(fi|oud. 1879.

8. 4 Seiten Titel. Seite V—LXVIU nnd SnO Seiten. Preis: geheftet 311. 60Pf.
pel»undt n 4 M. ".o Pf.

Bildet Band 13 \ou „l»eutsciie J>uhter des »iebzebnten Jahrhundert»". »-

s. ir»,

über ("^iKURirH Spk und ('Ustav Balkb s. S. ir>7.

Herbert Spencer.

Kiiilritim^ in tlai> Stiuliiini dur ?>t»(iol(»jiie. Von Heibert SpeiHti.

Nach der zweiten Autia;;e des Originals herausgegeben von Dr. Hein-

rieh Marquardi^on. Krater Theil. Autorisirte Au^be. [Siffiwt]

/weiter Theil. Aut4irisirie Ausgabe. [Signet.] Leiioig: F. A. Brock-

haus. isT').

1. 4 >( itt ii Titt i. Seite V und VI. *_* 'uijiaijjinitTte Seitt n ..Inhalt dr« ersten

Haudes ". JtU N iteu und 2 unjiaginierte Seiten „Berichtigungen

II. 4 Seiten Titel. *i unpaftinierte Seiten „Inhalt des xweitett Bande«'* «ad
•27-2 Seiten.

^. Prei»; jreliettei > M.. gebunden lu M.

Kinleitim^' in das Stiidiiim der S<Hio!oLMp Von Herbert Si>enrer.

lleraus):eL't'l»eii \o\\ Vr. Heinrich von Marquardseii. Zweite durcb

einen Naclitrag veiinelirte AuÜage. Krster Theil. AutoriMrt« Aus-
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gäbe. [Sigiut

]
/\\fiter Tlieil. Autorisiite Ausgabe. [Siguet] Leip-

zig: F. A. Broikhaust. 18%.
I. 4 Seilen TiU'I. Seite ^ -\n, l uiipaginiii te Seile „Inhalt tlrs (T!»ifn

Bandes" und 2«U Seiten.

U. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten ..Tnlialt des zweiten Baiul.s",

2U7 Seiten und l uupagiuierte Seite „I)nuk vun K. A. Ürockbaus m

^. Vrt'l'^ «reheftet fi M., gebunden in einen Hand 7 M,

Bildet Hand U und 15 von .Jnternationale wiBsenscbaftliclie Bibliothek", a.

«. 41.

ülier HsaanRT Hpsynsii nnd HntmucH Mah«^i'akd.sen s. s. 54.

Hugo SpltBer.

Beitrage zur Doscetulen/theorie und zur Methodologie der Naturwissen-
sriiaft. Von Hugo S]>itzer, Doctor der Philosophie und der ge-

Miumiteii Ilpilkuiidc. Docent der Piiilosophio an der Grazer Univer-
sität. [Sigiiti.

I
r*M|)zie[: F. A. nroikhaus is^i».

8. 4 Seiten Titel, >eite V- XIV, 2 unpugiuiei te Sfiteu „InUaltsveraeichnisü ",

638 Seiten und 2 unpaginierte freiten .»Berichtigungen**. Preis: 12 M.
Ilroo Spitzer, fzi-l. 7. April is'tl zu EinAde, ist aufserordenllicher yrofessor

der Philosophie an der L uiveraitüt Graz.

Deutsches SprichwOrter-Lexikoii.

Deutfl^bes Sprichwörter -Lexikon. Kln Hausscfaatz fttr das deutliche

Volk. Herausgegeben von Karl Friedrich Wilhelm Wander. —
Wen die deutsehen S])ri( hw<n ti'r nicht durch un<l ilurch erbauen, der
hat ki'in diMitsrhes (iewisst n tind keinen dr-iitx ln'ti Wjt/. Itoamnil

Uoltz. — \iritrr Band. Sattrl bis W«'i. fSij:in'l.| IH7M. Künttrr

Band. Wfib bis Zwug. Zu.sity.e und Ergiin/.unKen. [Si|;net.J l-sso.

I^il>zig : F. A. Brockhaus.

IV. 4 Seiten Titel. Seite V—XV, 1H74 Spalten anf im? Seiten nnd I ini]>aKi-

nierte Seite ,,I>rtii k von F. A. HrnrkhauH in Lcip/i-:".

V. 4 Seiten Titel, >eite V -XXIV, l*^i4 Spalten auf '.»12 .si'itcu.

4- Treis des Handcä ; geheftet 30 M., gebunden 32 M.

Preis des TollstAndigen Werke«: geheftet 150 M., gebunden IfiO M.
Den eniten bi» dritten Band 8. unter dem Jahre \tHil de« Verfeiehni^seK

von lö72.

Eine neue Ausgabe des Werken in 75 Liefemngen cu 2 M. erücbien 18H3— h6.

I ber Kavi. Kkikphm ii Wii iu i.m Wakveii, g* ^t. i. Juni 1H7!> au Quirl bei

ikhffiiedeberg, &. h. HhO des Verzeichnisses vun 1^72.

Henry Morton Stanley.

Uut» h deu dunkeln Wc^ltlheil odiT di»' l^uelleii dvs Nils, lifiscn um die

IQX>8«en Seen des .\t «luatorialen Afrika und den Livinjistone-Fluss

abwärts nach dem Atlantisehen Oeean. Von Henry M. Stanley.
\utr>risi!if (hutMlic Ausgabe. Aus dem Fn^ilisdi-n \<>n rioffss«)r

I)r. C. iJottLier. In ZNvri P,in«b'fi l'r'^t«»r Hand. .Mit Kut«'?! inid

AbbiiduDgeu. [Siguet.j Zweiter Band. Mit karten und Abhilduii^(*u.
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[Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. Loiuloir. Sampsou Low, Mai^tou,

Searle & Rivington. 1878.

L 4 Seiten Tftd, S «npHiiilerte Helten Widmnng, ^te Tn«-XX, 667
16 Senaratbilder : H. M. Stanley. n:uli »>iii»'r riiotcpraphif» von Mauii

& Cie., acht Tage vor seiner Abrei^^e von ilngland in Itili, aafgenamaieB.

Cntelbfld.) Ansicht Tom Dache des Haosee des Hr. Angtistin SpArhavk,
zu Sritr '\>^; Begräbnis^ unseres Todtcn im feindUrhen Timi. An<;irht

nnseres J^igei^ zu Seite 124-, Empfang durch die Leibgarde des Kaisen
Htes« in UMTsra, cn Sdte 204; Hteaa, der Kaiser mn Uganda, t«a
Miiii>t( t iiiiil •-< iii<' Häuptlinge, zu Seite '2W: Vau]\U\uc atif <!rr In-<1

Bumbireh im Victoria-Nyanxa, zu Seite 201^ Jhligeuthamlicbe Grauitfel^rn

auf der Insel Wext, cwischen Usoininift nnd ükereir^ m Seite S79: Ae-

sicbt lU'i- iKuli dem Rugedzi- Kanal fülirfinlcn Bai von Kipoma ;in>. \'<A

Kisorya, an der Südseite von L'kerewe. Küste de^ hpeke-Golfs, su Seite

l>er Ansfln«« des Vietoria-NTanxa: Die Hipon- Fälle, der Ursprung des

Victoria-Nil-. Das Lager der Arrirregarde auf dem Borge, zu >eite Si^':

Ansicht der Bipon-Falle von Uganda aus, za Seit« 329; der Vict«>ria•^il,

nördlich Ton den Ripon«Filien, nach Unjoro znströnend, von Usoga aas

gesehen, zu Seite ä35; Per Napoleon •Kanal ira Vi( tfria-See von deu

Höben über den Ripon-Fällen. Pie Flotille des Kaisers von Uganda aoi

der Ueberfabrt Ton Usoga nach Uganda, za Seite 344; iSne der graesca

Seoscblacbten zwischen den Waganda nnd den W'aruma, im Kanal zwi-

schen der Insel Ingira und dem Cap Nakaranga, zu Seite 362; Rubaga,
die neue Hauptstadt des Kaisers Mtesa, zu Seite 42S; Mtesa^s Amazone»,
zu Seite 4^'»; Marsch durch Unyoro. Der Berg (iordon-Benneti in ihx

Ferne, zu Seite 4Gä. — 5 Karten: Aequatorial-Afrika (nach Dappers
Karte) U57G; Krapf, Rebmann, Livingstone und Ehrhardt's Karte 1S49
—56; I.iviugstone, Burton und Speke, Speke und (irant und von der Decken
is*)«;—lsU3; Schweinfurth. Haker, Livingstone, Stanley und Cameron
— 4Ö; Stanley ISil— 77. Samtliche Karten lithographiert von Weller.

Preis: gehütet 15 M., gebunden 17 U.

n. 4 Seiten Titel, 2 iiiipairinierte Seiton ..Vorbf^morknng'S Seite Vn—XH",

623 Seiten, 1 onpaginierte Seite „Berichtigungen". Ib Separatbilder:

B. H. Stanl(^, nach einer Photographie in Simons Tovn, C ap der Gntea
Hoffnung, im November 1S77. bald nach seiner Ankunft an der West-

küste Aü-ikas, aufgenommen. (Titelbild.) Udscbidschi nördlich vom Maikt-
^ts, Tom Dach unseres Temb4 in Udschidschi ans gesehen, cn Seite 1

:

Wohnt^itz des Geistes MtMnil>wa. .\nsi<ht von Mtombwa in Urungu, zu

Seite 40; Versammlung in unserer Tembe in Udschidschi, su Seite

Ein Dorf in SQdost-Hanyema, m Seite 91 ; Zaidi's verzweifelte f4ife nnd
seine Rettung durch den Bootffilirer T'ledi, /u Seite 258 ; (lefeelit unter

halb des Zusammeuflusees des Aruwimi und des Livingstone-Stromes, zu

Seite S(M>; Angriff der dreinndseehzig Canoes der rluberischen Bangala,

zu Seite 332; Ansicht des rechten Stromarmes am ersten Katarakt der

Livingstone-Falle. ^ier englische ^Meilen unterhalb der Insel Dschuemba,
zu Seite 371; Umgehung des untern Endes des ersten Katarakts &tr
Livingstotie-Falle in der Nahe der Felseninsel, zu Seite 374; Die
Alice» über die Falle, zu Seite 386; Anfertigung des neuen Canoe «Lt-

viugstone«, zu Seite 4<>H; ('anoetransp4»rt über die Nseto-Fälle, zu Seite 41.^:

Die Umschiffer des Victoria Nyanza und des Taiipanika-Sees und die Er-

forscher des Alexandra -Nils und des Livingstone- Stroms (Uongo), zu

Seite 424 ; Die Massassa- Fälle und der Eingang in das Pocock - Bassin

«sder Bolobolo-rtnhl, zu Seite 4r»<;; Grupj>e \nii Stanley^B Gefolge in Ka»
binda an der Westküste von Afrika, nach ihrem /npe quer dnrch den

«Dunkeln Welttheil». zu Seite .'ili»; Das wiedergestärkte und ueujrekleidele

Exi>editions-( orps im Adnuralitatä>nebftttde in Simons Town, nach unterer

Ankunft auf dem Schift' «Indnstrv". m Seite 524; Frauen der Kxpetli-

tion, zu >eite 53L — 5 Karten: Kute des Lukuga Creek von LI. ü.

Stanley. Lithograi)hie von Welh r. /u Seite bf): Der Livingstone-Stra«

an den Stanley-Fallen von den Tn-i In des Baswa-Volke*; Iiis zu den Wenya-
Dörfern: 7 Cataracte und zwischen lugende Stromschnellen, zu Seite 24€;
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U«bersicht der LiTfagstone-Fille [33 «n Z«fal] im ontern Lirini^loni»»

Strom vom Stanley*» Tool bis Borna, von Henry M. Stanley, /« St ite 3»»U*,

Uettliche liaUte von Aeqiutorüil>Afrika und die Forachungsreisen zu
Lande ond m Wasser tob Henry M. Stanley in den Jahren 1874—77;
Westliche HAlfte von Acquatorial-Afrika und die Kor8cIiun;.sreisen zii

Lande und zu Wasaer von Henry M. Stanley in den Jahren LH74—77.

Preis: geheftet 17 M. 50 Tf., gebunden 20 M.

». Preis des voHst&ndigen Werkes: geheftet S2 M. 50 lY., gebunden 87 M.

Xveite Auflage. Erster Band. Mit Karten und Abbüdongen. [Sigiiet.J

Zweiter Band. Mit Karten und Abbildungen. [Signet.] Leipzig:

F. A. Broekhaiis. London: 8anip8on Low, Marston, Searle & Riv-

ington. IbSl.

I. 4 Si'iten Titel, 2 unjmfrinit itf St iti n Widintinjr. Seite VII—XX. 567 Sei-

ten, IG Sejiaratbiidei : 11. M. Staiili s. lun li l iiier Pbotoprapbie von Klaiill

iV: ( ie., acht Ta^e vor seiner Abreist \nit Kngland in 1h74, aufgenommen.
(Titelbild.) Ansicht vom Dach«' dc^- ll.ni-^o tliv- ^Ii . AuKUfttus Sparhawk,
zu Seite 3H; liegrubniss unscn» loiitiu im üuulUclien Turn. Ansi«lit

nnseres Lagers» au Seite 121; Kmpfang durch die Leibgarde des Kaii^«»!!«

Mtes.i in I'Mavarn. r.n St ile 2<»4; Mirst, der Küi'^f'r von rvimla , sein

Minister und »eine llauiitlinge. zu Seite 201*; Eiuptang aut der Insel

Buinbireh im Victoria-Nyanza, zu Seite 251 ; EigenthOmItche Granitfelsen

auf der Insel Wczi. /«Im Inn r>-iikMm;i und I'k<'r)'«»', zu Seite 272; An-
sieht der naclt dem Utigt il/.l-Kaiial lulii rmliii liai von Kigoma au8, Wi
Kisona, an der Sudseite von Ukerev^f, Küste des Speke-(Jolfs, zu Seite '281;

Der Aii>tln>> t\o< Victt»ria-Nyanza: Die llipon-l'^lle, der Ursprung des
Victoriü-Mla. i>as Lager der Arrieregarde auf dem üerge, zu Seite 32l*;

Ansicht der Hipon-Kiille von Cganda auü, au Seite 82ü; der Tictoria-Nit,

nördlich von den Itipon-Kallen, nach I iiytiro zuströmend, von t'soga aus

gesehen, zu Seite 3%15; Der >iapoleou-KMual im Victoria-See von den
Höhen aber den Ripon-Fftllen. Pie Flotille des KatMers von Tganda auf
der Uebcrfahrt von Tsfi«;.! n:u1i rL'aiiil i. <i itc 'M4\ V.'uiv der jrr"«^t>n

SeeiK'hlachton zwischen den Waganda und den Wavuma^ im Kanal zwi>

sehen der Insel Ingira nnd dem Cap Nakaranga, xn Seite 302; nnbaga»
dir nrtic ll.inptstndt des Kaisers Mtr^a. /ti ^fMlr \'}^

: Mt(>v iN Amazonen,
zu Seite 43.'i; Mar.sch durch Uuyoro. Der Uerg Gurdon-Hennett in der
Ferne, an Seite 465. — 5 Karten: Aeqnatorial'Afrika (nach T>apper*s

Karte) Dj7<K Kr;tpf. Ifobmann, iii;:'«t(>iif iiml I"!lit1i.inlt*H Kart«' l'^l'.»

—56; Livingstuue, Üurtou und Speke, Speke und tiraut uud vuu der

Decken 1H54>— 1H63; Schweinfnrth, Itaker. Livingstone, tjtanley tind i'a-

meron isci;— T.'; si;ni!t \ 1^71—77. '^rmitli. Im- Kaiien lithographiert von
Weiler. Preis: gebettet 15 M., gebunden 17 M.

II. 4 Seiten Titel, 8 unpjiginierte Seiten „Vorbemerkung'S Seite VII—XIV,
r»l^ St iten. IH S. ]i;ir,itl>iiili r ; H, M. St,iiilf \ . nach einer Photopr.tphic

in Simous Town, l'ap der (Juten Hoffuung, im November 1H77, bald nach
seiner Ankunft an der Westküste Afrikas, aufgenommen. (Titelbild.)

Ud.schidschi nordlich vom Markt-Platz, vom Dach unseres Tenibc in l'dschi-

dachi aiu gesehen, zu Seite l; Wohnnitz des UeiHtea Mtomba: Auaicht
von Mtombwa in t'rnngn. zn Seite 441; VerMimmtnng in unserer Temb^
in IMschidschi. zu Srile «'i;»; Ein Dorf in Sudost-Manyeina, zu Seite '.M :

Zaidi's verzweifelte I^age nnd seine Kettung durch den Bootfuhrer l'ledi,

an Seite 25S; Ciefecht unterhalb den /u^ammenftn^seft des Amwimi nnd
des Livinßstone-Stromes , zu Seite Aiiuriff der <lreiundserh/ijr Ca-

nOi'» der räuberischen nangala, zu Seite 3U2: Ansicht des ri chten Slroui-

arme<! am ersten Katarakt der Livingstone-KsUle. vier enirlisihe Meilen
Unt« rli;ill> !. r Ium'! Dschueniba. zu Seite 'M\ \ l'inj,'. I.mi- il'^ untem
Kndes des ersten Katarakts der Livinjistone-KalU- in «b r Nahe der Kelsen-

insel, zu Seite .'174: Die «Lady .\lire» über die Kalle, zu Seite An-
fertigung des neuen ( aiioe « Liviiin>toiien, zu Sfite lo'.t; ( anoelransport

über die Nsi to-1 alle, zu Seite 41."); Di«' l insi Intler dt-s Vii t->ria N\ ii/.a

und des Taugauika-Secs und die Lrlorscber des .\lexaudra-^ils und d* s
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Livinpstoiie-StröUis (Conjju). zn Si-iii- 12 L Massasäa-t alle uud der

Eingung in dus Tot-ork-Bassin oder Bolobolo-Pfuhl. za Seite 4ö«i : <iruppf

von St;uilr\'s (Jcfolpe in Kabinda an der AVtstküste von Afrika, nach

ihrem Zagt- quer ilurt-h den «Dunkeln \Vi Ittheih, zn Seite öl!»; Das
wiedergestiirkte und neugekleidete Expedition s-<'orps itu Admiralitfttip

(febiiude in Simons Town. nach unserer Ankunft auf dem S< liifT • Industrx».

2U Seite 524; Frauen der Expedition, zu Seite ;"»31. — ."»Karten: Kam

^(ifc \)(r M\ infr^tniir-Sti nni an (it-n Stanlry-l- rillen von d« ri Ins^'ln

des Baswa-Volkes bis zu den Wenya-Dürtcm: 7 Cataracta und zwlscbeo-

liegrende StromschneUen. sn Seite ^48: Uebersirht der LiTinfstoae-Fille

(32 an Zahl] im untern Livingstone-Strom vom Stanley's Pool bis Koiui,

von Ueory M. Stanley, zu Seite 3ß!»: Oe«itliche Hälfte von Aeqtutorial-

Afrika nnd die Forsehnngsreisen zn Lande und zu Wasser toh Heary
M Stanl. v in den Jahren 1H74—7«: Westliche Hälfte Ton Aeqnatonai>
Alrika und die For'?rlninff<n'i<3fn zu Lande und zu Wasser von Henry

M. Stanley in den Jahren 1>^74—77. Preis: geheftet 17 M. 5i» Pf., ge-

bunden 20 M.

Preis des vollständi|ren Werkov irt ln ft. t ^^2 M. 50 l'f.. ^^ebaoden ST X.
Kine neue Ausgabe in 33 Lieferungen a 1 M. erschien 1hn>.

Xiirdi ben bunfctn üi'elrt^cil ohcx bic 'T.itcUcii bc^ ')iciffn iim bif qro^en

3ccn bcx< nniintoriolcn iHfrita imb bcn l'iöiiuiüouc ^Nliifi almnui* uadi

bcm JUlQuiiid^en Caan, "i^on >>cnn) ^J)?. 3tanlci). ^liitorifiric bcuridK

^tu^gobe, Äu« bcm Cjitflliid^cn von i'rofcffor Dr. c'. ^^öttqcr. l^iit

240 mbifbuttgen unb 10 Horten. (Stftcr ^<mb. ^Dritte Huflanr.
[
Eignet

]

L^91. — Bwdtnr «onb. Tritte «ufloflc. [Stfinrt.] 1891. V^jig:

51. ^ProcfliQHvV

L I Seiten Titel. "2 nnpaginiertr Seiten Widmung. Seite VII— WI. 47" >< i'en

uud hi Separutbildcr: Portrats vuu 11. M. Mauley, nach Photograpiuea,
vor seiner Abreise nnd nach seiner Rttckkehr anliiEenoninten. (TlteIbiU.i

Ansicht vom l)ache des II.iu^c^ Ac^ Mr. .Xiipii'^tus Spaihawk, zu Seite 2S;

Begräbnis!» uuaers Todten im feindlichen Turu. An&icüt unaers l^H^
SU Seite lOä: Eni])lang durch die Leibgarde des Kaisen Htes« in l'sa*

vara, zu Seite 1<'»S; Mtesa, der Kaiser von l'ganda, sein Minister ual

seine Häuptlinge, zu Seite 172; P^mpfang auf der Insel Bumbireh ta

Victoria-Njansa, zu Si>ite 21)7; Kigeuthümliche (irauitfelsen auf der Ins«)

Wesi. zwischen I sukuma und I kerewe. zu Seite 394: Ansicht der nach

dem Kugodsi-Kanal lührendeii Bai von Kigoma »us. hei Kisorja. an d<r

Südseite von I kerewe. Küsti« des Speke-(»olfs, zu ^eite 232; I)er Au*-

tlii<> dos Victoria-Njansa: l>ie Kipou-Fälle, der Ursprung des Victoria-

Nil-, Das Lager d«T Arrit regarde auf dem Berge, ra Seit«- 2~'2\ Aii-icht

der Kipon-l alle von l ganda aus, zu Seite 272; Der Victoria-Nil. nörd-

lich VOM den Ripon-Faillen. nach Fujoro zuströmend, von l'sofa aas ff
sehen. zu Sr:t. *i>l; I)i'r Napole<»ii-Kanal im Victoria-Scc vnn ti H-Hen
Ober den itipun- Fallen. Die Flotille deü Kaisers von Uganda aul der

Feberfahrt von Fsoga nach l'icanda. zu Seite S86: Eine der p'osara

Se« s< lilarlitrn zwi<« lirn <len Waganda uud den Wavnm.i itu K.iii.d

selten der Insel Ingira und dem Fap Nakarauga, la Helte 3U1; Kabaga.
die neue Hauptstadt des Kaisers Mtesa. xu Seite 866: Mtesa^s Amasones,
zu ^fitf Marsth durch I iijon». l>er Berg (iordon- Bennett in der

Ferne, zu S« ite 3'<7. und ."i Karten: Aequatorial-.\frika fnach Papper s

Karte) 1<?7»>; Kra|tt. Hebmann. Living^tone und Fhrhardt's Karte 184f
-.'>'>: Livimrston«'. liurton und Speke. Speke und <»rant und von der

l»etkt ii 1-^;.»; -;.{; Schwfiulurih. Baker, tävingstone, Stanley nnd Ci*

miMMi l>»>t>— 7i»; Stanley 15^74—77.

IL 4 Seiten Titel. Seite V—X, Feiten. 17 Separatbilder: Anfriff der

dniimtlsccli/iir Katioes der räuberischen Bangala. (TittlliiM.i l iliid;:

nnrdiicii vom Marktplatz, vom Dache unsers Tembe in t^ji^ji au> ge-

sehen, zw Seite l; \V<ihnsit2 des Geistes Mtorobwa: Ansiebt von 31tonbn
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In Urungu. zu Seite .'i^^; Versammlung im Tembc in Tt^i^ii, na äeiteö7;
Gin Dorf in Slldo8t>Manjema« su Seite 75; Zaidi'ü Tenweifelte Lage und
soiiH« Rettung durch I'ledi, m Seite 212; (»eferht unterhalb des Zu-
sammeiiAuiiset» des Aruwimi uud des Liviugstoue>Strome8, xu üvite 247;
Ansicht des rechten Stroniarmes am ersten Katarakt der LlTingstoue-
Falle, unterhalb der Insel Pjiionilia. zu Seite J^d.') . l'nifri'hung des untern

Endes des ersten Katarakts der I.ivingstone- lalle, iu der Nahe der
Felseninsel, zu Seite 307; Die „i.ady Alice" Ober die Fillo, zu Seite 317;
Anfertigung des neuen Kanoe „Livingstoiu'*, zu Seite 83.'»; Kanoetrans-
port über die Nseto-Fälle, zu Seite 341; Die Massassa-Kalle und der Hin-

gang in das I'ocock-Bassin wler Boh)bolo-I'ool . zu Seite 37<>; Die l m-
srhifFer «If - V!< toria-Njansa und des Tanganika-Sees und die Erforscher
des Alexaii»lr;i-Nils tiiid (!('^ ],iviinrstoiif-Stri>in<'<i (Kongo), zu Seite 42:'»;

(»ruppe von Stanl(v"s (ielulge iu KubinJa an dt-r Westküste von Afrika,

nach ihrem Zng«- <|iicr durch den „Dunkeln Weltthell**, sti Seite 429;
T>:n \vif»d»>r pp«;iarkli' »ind neupokloidetf Kxppditionsrorps im Admira-
litats-debaude in Simons Town, nach unserer Ankunft auf dem hchiff

,,Indu8tr3r", zu Seite 432; Fraaen der Expedition, au Seite 487, und
r» Karten: Karte des Lukuga-Creek von H. M. Stanley, zu Seite In, Der
Liviugstune-Strom an den i^tanley'Fallen von den Inseln des iiaswa-\ ulke^

bis KU den Wenja*Dörfern: 7 Katarakte und swischentiegende Stroro-

sehnellen. zu Seif« i'(t}; l'ebersicht der Living»t(UJe- Falle (32 an Zahl) im
untern Livingstuue Strum vom Stanlej'Poot bis ik>ma, von Uenrr M.i>t«nlef,

sn Seite 9üS; Oestliche Hälfte Ton AequatoriaNAfrika und die Forschungs*
reisen zu Land uud zu Waaser von H. M. Stanley iu den Jahren 1S74— 77;
M'estliciie Hälfte v<»n Aequatorial - Afrika und die Forschungsreisen zu
l^d uud zu Wasser vou II. Sl, Staiüey iu den Jahren l>i74— 77.

t». Preis: geheftet 20 H., gebunden 32 BL

Wie ich Livingstone fand. Heiseu, Abeiitt'uer und Entdeckiingeu iu

Centrai-Afrika. Von Henry M. Stanley. Autorisirte deutsche Au8-
^al>e. In i&wei nundm. Mit .\bbildungen in liolzschnitt und einer

Karte. Ei-ster Band. [Signet.] Zweiter Band. [i>ignet.| Leipzig:

F. A. Hiockhaus. 1879.

L 4 Seiten Titel, 2 iinpacrinicrti' sr itm Widmung, Seite VII— XIII, 342 Seiten

und 13 Separütbildi r . /aii/.iUai riiit-iltüd); James (ionlon liennett. Eigiii-

thüroer des „New York Herald*', zu Seite 1; Haganioyo, zu Seite 4f>;

Simhatuwenni , die .. I,ow«'nst:itlr", /n Seite 117; Der Miikadn-'»iimpf . zu

Seite 13H; Shaw aui dem Marsclte, /.n Seite Iftl; See I gouilMt, zu Seite 152:

Der Herg Kibwe und das Thal des Bfnnkondokaa, zu Seite ltd(>; Angriff

auf Miranibii, /u ^rirp iM'.it. Kwili,ir.i. zu Seite 2i*7; Mumanyara nimmt
Mediiin, zu Seite öVJ; Meuterei am tnimbt^Fluss, zu Stite 32S; Seliui

der Bolinetflcher, zu Seite 9M.
II. 4 Seiten TiK'l, Seite V -VIII. :i'>', s* itt ?) und II St piir.<tliil.lt t Zusammen-

treffen mit Dr. l^ivingstone (Titelbilds; Kberjagd, zu Seite 10; iialt iu

Magala in ürundi, «n Seite 1ti2; An der Hflndung des Rutusi, tu Seite 188;
VerHchiedene (Jeraths» halten, zu Seite Uls und Iii!»; l)r. Livingstone mit

seiuem Tagebuch beüt haftigt, zu Seitr lsr>; Fahrt auf dem Taugauika-
See, zu Seite 19<»; Kriegung eines Hiiff»ls, zu Seite liW; Kine l'eber-

ruschung, zu Seite 2(i2: Hin l.<»\\e im (ims. /.u Seite ^21^ Mein Uaus
in Kwihara in ruyanymihf, /u S«'itr 22S; \)u- Wagitgn zum Krict; aus-

ziehend, zu Seite 2ö<i; Klii drtdiender K.tuipt, zu Seite 2.*».'J; „Nimm dith

in Arht!" zu Seite 25J>. — l eberBirbtskart»- v..ii II. M. Stanli y'* Kelsen,
s. Treis: geheftet 2<> M.. gelMiiiden in einen H.ind 22 M. :'>o Vi.

Wie ich Livjn^stone fand. lU'isi*», Alienteuer und l'.ntdcckiinüt'n in

Central-Afrika. Vf»!i IltMirv M. Stanley. Aut^>ri<irtr drutsrlie .Vn^-

jiabe. Z\\»'it«' mit i'ini'iii Lt'iM»ij^:il'?is^ rivin^isloiip^- \ t tuii-hrtf AiiHa«:«'.

Mit 54 Abhihlunjicn in H<>i/S( imitt liiid einer I\ai1t\ Krstor Hand.

[?^ignet.] Zweiter Band. [Signet.] Leip/i;i: i''. .V. Bruckhaiis. issf».

24
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I. 4 Scin'ii Titd. 2 «iiipaKinirrTi- Seit» tj Widmung, ^eit^' VII XI. iU2 Seite}!

UQd 13 :Si'pardtbilder; ^^lnäiba^ (Titelbild); Jaiuei» dordon HennetL fjges*

thOmer des York Herald", su Seite 1: Bagamojo. m Seite -K:

J»in»li.im wiriui . die ., I.öwtMi-tinlf *'. y.n Ntitc 117; ^]^^^ M.ikaf.i - **iuijj>f. l'l

ikiU- :>büH' aul dem Marsche, xu beite \ bce t'gumbo, zu ^ite löä;

Der Berf Kibwe und das Thal des Mnlcondokw», zu Seite 286; AofrifF

auf Miraubo. zu Seite 2t>t); Kwibara. r.u Seite 297; Mamanjara nimict

31ediein, zu Seite 31 i); Meuterei am Gombe-Flass, ni i^eite däXii iieM
der Dolmetscher, zu Seite 33i,

0. 4 Seiten Titel. Seite V—Vm, 370 Seiten und 1-1 Separatbilder: ZnsaiiMi-
TT' rVi'ii mit l»r. I.ivitijfstone (TilcMnl«! i

:

!'!
i rjagd, zu *^citf Id; IIj!t in

Magala in Uruudi, zu Seite 122; Au der Muudung de^ Rusuäi, su Seit« 132;

Verscliiedene Geräthschaften, xu Seite 169; Dr. Liringstone mit aefona

Tagebuch beschäftigt, zu Sciti' 186; Fahrt auf dem Tanganika-See. zu

Seite lyo; Erlegung eine« Büffels, zu iieite 19i»; Eine leberraschaai.

zu Seite 202; Ein I^we im Gras, zu Seite ^1 ; Mein Haus in Kvihin
in Unjanjembe, zu Seite 228; Die Wagogo zum Krieg ausiiehend. n;

Seite 25(); Ein dmliPiuit i Kaiii|»f, zu Stitt 'i'i^; „Nimm dich in .\cht!"

zu Seite 2.">y, — l ebert>ichtäkartc vou 11. M. staniey's Reisen von Y. \.

Brockhans^ Geogr.-artist. Anstalt, I^ipzig.

8. Preis: geheftet 80 H., gebunden in einen Band ^ II. SO Ff.

IC id) Viuiri^jtoitc fonb. Oieijen, ;'li)ctuiuci uitD (intbecfungcu tn (Sciitiai>

^fftb. $oti ^mxi) 9K. <^ftti((9. 9[utortftTtc bmtfc^ 9it«0abc 9Kt
54 tübbtlbuiifleit unb einer ^artc. dritte ^uflagr. [Signet.] tktpiHi:

d. Sl. «»to<^«. 1891.

8. 4 Seiten Titel, 2 mipapitii» rtr Seiten Widmung. Seite VII— XIII, 564 Seitt^n

und 27 S«{»aratbilder und 1 Karte : Zasammeutrefien mit Dr. i«ifingsteae

(Titelbild); James Gordon Bennett. Eigenthfimer des „Xew York Herald**.

zu Seite 1; Sansibar, zu Seite 7; Bagamoyo. zu Seite 37; Simbümvn nm.
die „Löwenstadt". zu Seite 92; Der Makata-sumpf, zu Seite U>S; Shaw
auf dem Marsche, zu Seite III*; Der l'gombo-See, zu Seite 121; Der
Berg Kibwe und das Mukoudokuathal. zu Seite 187; AngritT auf Mirambo.
zu Seite 214, Kwibara. zu Seite 2"^"»; ATf^?naniani nimmt Medicin. zn

Seite 252; Meuterei am Gombe-Kluss. zu ^cltt• Selim, der Dolmetscher,
zu Seite 261. I.lit i jagd, zu Seite 279; Halt in Magala in l'rundi. rn

Seite 367; Au der Mumlnng des Rnsnsi, zu Seite 374; Versrliiedtne

räthschaften. zu Seile 4l»4; Dr. Linngstone mit seinem Tageboche it-

schäftigt, zu Seite 41H: Fahrt auf dem Tanganika>See, an Seite

Erlepiiiif: eines Büffels, zu Si ifo 428; Eine UcIm rra-ebunp. tu Seite 431;

Ein Lowe im Gras, zu Seite 445; Mein Haas in Kwiiiara in l i^jaiyeaibe.

SQ Seite 460; Die Wagogn znm Krieg anaziebend, an Seite 46S; ESn
drohender l\am]>f. /u ^< ite IT"; ..Nimm dieli in .\elit!" zu Seite 475.

—

l ebersichtakartc von Ii. M. Stanley s Keiseu vou F. A, Brockiiaos' Geogr.-

arttst. Anstalt. Leipzig. Preis: geheftet 12 M.. gebunden 18 M.

fiiri) IV. 2tQntct)e 'Kcijc burd) bcn biinfclu fijelttcil. i^lad^ ^tanlci^

:i^criditcn für tpcitcre Hrdjc bcoibcikt Don Dr. ^öcrtholb "i^ot;, rirraor

bti> iMiJona (s^iimnafiamo \ü %^oti>bam. 3U?it go^Ueid)cu xHbbübungai im^

einer .starte. [Bignct.J Vcip^ig: iv. xH. ;yrocB>aud. 1881.

H. 4 Seiten Titel, Seite V—XH, 867 Seiten: 12 Separatbilder: Empfang ia

I savara (Titelbild); Kabaka Mtesa. zu Seite *>;'); Rubaga, zu Seite 59,

Empfang auf liuiubireh, zu Seite 73; Die Ripon-Fälle oder ..die Stein«"

(VOU Lganda aus!, zu Seite 116; Marsch durch l'njoro, zu Seite 148;

rdschidbehi, zu Seite 183: Xaidis Not. zu Seite 1*^4; (iefecht im Ani-
wiini. zu Seite 2',»5; Anprifi' der Bangala. zti >eite ,3tr2: Die Lady Alict-

im Wasserfall, zu Seite .'U'.»; Die Massassa-Falle, äu Seite 328, — 1 Karte
Stanley ^ 1ST4—77 von F. A. Drockliaus" Geogr.<«rtist. Anstalt, L«qpcig.

Preis: geheltet 5 M.« gebunden G M. ^ Pf.
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3nmte Huflaoe. ^SRit |a^(rd(|^n tObitbun^tn unb einer ftmrte, [Eignet*]

getpiig: % i^rocf^mii^. 1883.

8. 4 Seiten Titel, ^«ifi- V XIV. Seiten; l'i Sejiarotbilder: Empfang in

Usuvaiu (Titelbild^i Kabaka Altvsa, zu beite 56; Kubaga, au beite 59:
Empfang auf Bambireh, xa Seite 7S; Die Ripon-Fftlle oder „die Stebe*'
(von r^iinda aus), zu fScite Marseli durcli rnjoro. zu Seife l.')0;

t'dsrhidschi, zu Seite 1H5; Zaidia Kot, zu Seite 284; Gefecht im Aru-
wimi , XU Seite 897; AngriflT der Bangala, m Seite 904; Die Lady Alice

im Wasserfall, zu Seite 321; Die Massassa- Külte, r.n Seite 331. — 1 Karte:
„Stanley 1^74

—

11" von V. A. Hrookhaus' (teogr.-artitt. Anatalt, Leipsif.
Preis , gebeftet 5 >!., gebunden 6 M. .'»<» Vi.

VxitU ^»luflQflC. 'Mt 54 *»lbbilbunnrn unb einer Harte.
|
5i(inct.| 1885.

— iMcrtc ?luflogc. SWit 54 ^Ibbilöuufleii unb einer Maxu. [ Signet.)

1888. — J^ünftc Slufloßc. ÜWil 54 ^JlbuUöungcn unb einer «arte.

[Signct.J 189(>. Ccipsifl: J. iörod^u«.

Dritte bia ffinfte Auflage:

8. je 4 Seiten Titel, Si iie V—XVI und 969 Seiten. 16 Separatbilder : Henry
M. Stanley (Titelliild); Kmpfang in I'savara, zu Seite 52, Kahak.i Mte**a,

zu Seite üG; Kubaga, zu Seite öD; Kmpfaug auf Bumbireh, zu Seite 78;

Die Ripon^Fälle oder „die Steine"* (von Uganda ans), xa Seite 116: See-

scblacbt zwischen den Wagaiuli nnrl den Wawuma. zu Seite VM , >f ir^rti

durch l'iyoru, zu Seite 150; Idäihulsehi, zu Seite IHö; liorf in Maiyema,
m Seite W9; Zmäw Not, tn Seite !)K6; «efedit im Amwimi, m Seite 997;
Angriff »Iit T5an>;ala. zu Si-ifr '.W , Pii- l.ajly .\lii e im Wasserfall, zn
Seite 321 ; Bau der neuen C'anoea, zu Seite 324 ; Die Mas»a8aft>FAUet xa
Seite 881. 1 Karte: Sunieys Reiten 1871—77. mit: geheftet 5 M.,

gebunden 6 M. 60 Ff.

J>tT Kongo und die (iründung des Kongostaates. Arbeit und Forschung.

Von Henry M. Stanley. Aus dem EngliBcben von H. von Wobe-
ger. Aatoiisirte deutsche Ausgabe. Mit aber 100 Abbildungen,

2 irrossen und mehrern kleinem Karten. In zwei Binden. Erster

Band. [Signet.] Zweiter Band. (Signet/] \.v\])7m: V. A. Brock-

haus. 1885. — Zweite AuHa?iP. Ersten Hund. [Signet.] Zweiter

Band. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaiis. 1887.

I. Jede Audagc 4 Seiten Titel, 2 uupagittierte Seiu u Widmung, Seite VU

—

XXXVm, 657 Seiten und lonpaginierte Seite „Dna-k von K. A. Hruckbausin
I.eipzig". 25 Separatbilder: Leopold IL. Koni»; di r Hi-I^iri ri itt lliilil );,l»i<'

Flotilie der luteruatiomden 1-Apeditiou bei liauajia-l'oiut neben der hol-

tinditchen Factorei, tn Seite S(>; Blirk flnraabwlrt» onterhalb der enff>

ÜHoben Factorei in Borna, zu Seik* 105; Min TIm il v.m Tlonui, ßenennliei

von Httka-MtKuna, zu Seite 113; ^^Albert mn&h erst den i^örper mcai>eu,

damit er es seinem Papa in Kopenhagen mittheilen kann**, an Seite läO;

Das Haupti]uartier. Stutiun Vivi und i'ustle-Ilill. /u Seite 133; Das In-

nere der Station Vivi. zu Seile li>5; Ansteht der Station und des Hafens
von Leopoldville, l>^Hi. Aiit dem (Üptel des Leopold -Berges die Bap«
tisten-Mi«ision . zu ."^eite 204; Ansicht der Jellala-Falle vom linken Ffer
aus, zu Seite 223; Tr.insjM)rt iilM-r einen steilen Abhang in der Mpagass«-

Scbluebt, zu Seite 22'.»; 1 a klmnnuu^f des N )(»ngena-HergeH. zu Seile 244

;

IMe Ngoma*Spit/e nat h Vollendung der gross» n Stras^e. zu >eile 25K;

Tod des uniien Soudi aus Turn, zu >eile 274; Ijit I.i 1,. wohl! zu Seite 21»H;

Auf dem Tlateau der Manjaugu-Statidu, Blirk ^t:uiniil)wart.s, zu Seite 3o5:

Lager in der Wildniss zwisrlien dem Mpalanga und dem Lulu, zu Seite H4fi:

„Alle anwe*ienden Kingeiioreneii '.• il'ueridie l-a>suni:'". /n ii«- l{t>.% ; An-

sicht von Leopoldville und Kintamo. zu Seite 415; Leopolilville im April

18H9, au Seile 419; Fahrt auf dem Mlini cum Le<»poId ll.-See, an Seite W)4>;

,4tt ttichtten Augenblick springt er. «achCtottU ttlierB^rd", zu Seite 4*>)<;

24»
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I>as Ende des Leopold IL-S««, zn Seite 470: Die Arbeiter von der Wt«t-

küHte auf dem Hanptpl«tz von Viri, zu Seite 491: tVbrrjranc üher drn

Mpulangu, zu .St iu- r><.)7; I raut ii und Kiuder aut dvm Markt in Leopold-

\iUe, zu Seite iVJG, — 3 Karten: Skicxe der StAtion Vivi uud l'mgebung;
ski. /e dv^ !Stantey-Pooli Der Kongo TonBinana bis Bomn und roa B<mu
bis Vivi.

IL 4 Seiteu Titel, Seite V—Xll uud älG Seiten. 17 Separatbilder: Htun
M. Stanley. lHHr> (Titelbild); Verhandlung vor dem Hause dffl Biapt*
lings in SVanpata, zu Seite .'W: Tod des Lieutenant Janssen und d«
Abbe üuyot, zu Seite 56; Die Aequator-statiuu, 2U Seite 79; Die Ufer

des obern Kongo, zu Seite t>7; ,,Schlie>sltch kam der albansa» viridkk

in Sitbt**. zu Seite lOS; Ansicht von Bondeh, zu Seite 127. An unserer

Station bei den Stanlej-Fällen ; in der l* eme der siebente Katarakt, zu

Seite 15H; Eine Straeaeascene in Iboko, m Seite 174; Hiniiclitanff tm
Sklaven bei den Wakuti. in der Nahe der Ae({uator-Station, m Seit-^ !>o;

Die Station Kinschaasa am Stanley-l'ooi, zu Seite 187; Der Kougo ober-

halb der Einmllndanf des Lnbamba, su Seite 193; Der Kongo fast ge^eo-

öber von Isangila, zu Seite» 2r.>; tVaiun und Kinder iin>i rer Ltrhigen

Arbeiter, zu :>eite 227 j Sanatorium in iiuma am outera Kongo, zu

Sehe 335; A. B. Swittbnme, (lief der !Station Kinschassa, an Seite %5:
Kortschaffung des zerlegbaren DampfschifTs ,. Le Stanley" aus der Vivi-

Bai, zu Seite 272; Trotil des Landes zwischen dem Meer und Ruanda
quer durch das Kongobecken, zu Seite 377. — Karte des Kongobecken^
nnd der angrenzendm biete, zugleich Darstellung der Anadebnanf det

Kon(r(»<;ta;»t«"s. Vuii Henry M. Stanley. In zwei Hülften.

b. Preiä der ersten Auflage : geheftet 30 M., gebunden 35 .M.: ersdüea
aach in 30 LieferaDgea zu je 1 M. : Prds ner iweiten Auflage : geheftet

16 M;, gebunden 20 M.

@ton(ct^'4 Briefe Aber ümtn i^aid^a'^ ;^efTeiuna. ^ SmW^ ^knc^i^

MOnigGc^m ©coQrap^tfc^cii (^^cfctlfc^aft i^onbon. ^utorifirte bcutfc^e lieber

fe^lin0 oon »on 5i.'obc)er. Wn einer llcbcrfidjtc<fnnc [<Sxnc ?liif

ioflc") 1 3ifliu't ]
^*^ivcitc :^(nfla(^f. [3ignct.j — Tritic ;äuflü^€. [>^ii|nfi.!

— ^IMcrte iHuüagc. [ Eignet.] — ^nftc iluflagc. [^igiut.] Veipjig: ^. 3L

;örocn)Qu«. 1890.

Erste bis fünfte Auflage 8. je 4 Seiten Titel, Seite V—Xll, 130 Seiten und
1 Kal te: ..^t.tiilev's Expedition zum Entsätze Dr. Emin Pascha's Jaasar
1^S7 bia Dezember l^S^*'. Preis: I ^. 50 Pf.

Setzte ^liifltii^c. [Eignet.] — Siebente ^luflogc. [^itjnft.] ^dfU Air'

)]aM. 1890.

Sechste bis neunte .\iitiage je 4 Seiten Titel. 137 Seiten, I uupaginierte >t-ii<'

..Druck von F. A. Krockhaus in Leipzig" uud 1 Karte: „StaiUey's Ex|>e-

diiiun zum Entsätze Dr. Emin Pascha's Januar 1887 bis I>eieailMr l*»*«!^.

Trei;,: 1 M. 50 l'f.

3cf)nte *?liiflnnc. [Signet.] Vcip^ig: iv- ^l- i^ro(fI)QU<*. 189<).

H, 4 Seiten Titel, L'J7 Seiten, 1 nnpapinierte Seit«' ..f"]ir<tn<>l>>>nsche Keihm-
iolge" uud i Karte: ,.StanIev's Expeditiou zum Entsätze Dr. Emiu l'a-

sdia's Jannar IHK? bis Dezember Preis: 1 M. SO Pf.

Oni i)untd|icn iHirifo. '^Inffudjunij, ^Kettling unb rKütf^ug (imin 'i^idid?,

(^^DUDenteutd ber SlequatorialproDinj. $on ^enri] 'J}i. Stanlcij. ^u»>

nfirte beutfd)c ^udgabe. 9(ud bem (Snglifc^m ooti ^. oon iSobcfcr. :9Rit

UiO Slbbilbnngcn nnb .) starten, tfrftet ^anb. [3t0lict] — 3*"^
$^Qnb. [Eignet.] Vcipsig : ^. i^rocfdau«. 1890.—
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3n)eitc Sluflage. <5r[tcY iPonb. [3t0n(t.] — 3iDtiter ^ömib. [Eignet]

^^cip^ifl: Ü^rocf^QU«. 1890. —
Tritte ?luflQ9c. (Jrftcr J^anb. f Signet.] — ^weiter idanb. [Eignet.]

3?terte Huflagc. (^ftcr ©onb. [Signet.] — ^meiter 9attb. [Signet]

Mpm 8. iöro(föou«. 1891. —
oünftc ?lufla(if. tfvftiT i^onb. [Signet.] — 3»eiter öonb. [«Signet.]

l^eipiig: i^. iH. i^rocf^oue. IHDI.

I. .lede Autlage: 4 StittMi Titd, Seite V— XII, 'tlö Seiten, 1 uupagi-
nierte Seite „Druck von K, A. Hrockhuus in Leipzig '. 15 Separat-
bilder: Stanley und seine üftiziere (Titelbild); Das Stablliout „Advance",
zu Seite 37; In Nacht und Regen im Walde, zu Seite 140; Fahrt auf
dem Aruwimi mit dem Stablboot „Advance" und 1(5 Kunues, zu Seite 14G;
Gefecht mit den Avisibba-Kannibalen, zu Seite ..Der Pascha ist an-
gekommen!" Transport des Bootes durch den Wald, ztt Sritp IHI!; Ret-

tung des Kapitäns Nelson und der Ucberlebenden iiu Iluagetluger, zu
Seite '2'.M \ (iyinnastische l'ebungen in einer Waldliclitung, zu Seite 241;
Ruf zu den \\ äffen in IjiiK>i, zu Seite 20^; Austritt aus dem Walde, zu
Seite 272; l'nsere erste Eilahruiig mit Masaniboni's Volk. Ansicht vom
Nsera Kum-llQgel, zu Seite 2IH; Erster Blick auf den Albert-See, zu
Si ifo .HtK); ZusammentnlfiMi mit Emin und Casuti im I.ager am Seeufer,

zu Seite 3«»!); Ein Pbalunxtauz von Masauboui s Kriegern, zu Seite 40.S;

Zusammentreffen mit der Nachhut bei AaRalja« au Seite 4^9; 1 faksimi-
lierter Brief des Verfassers.

II. Jede Autiage: 4 Seiten Titel, Seite V—VUl, 4>iO Seiten. — äa be-
naratbilder: Porträt Henry M. Stanley'« (Titelbild); Ankunft in Andi>
Kumu, /.II Seite 51; Die Kiiiiils( bafter (\berra>t lu ii die Zwerge beim Fort-

Bchleppcu einer Muiiitiouskiste, zu Seite ö2j Im lluugerlager; Au&tbeilung
on nilelt nnd Butter zur Suppe, zu Seite 5!t; Zwerge im Yergleich zu
den ciiglisrlifii Ofti/icteii , Siiibiin'-<»'ii iiiid Saiisihariten , zu Seite 'Jl

;

Zwerge von einem Suusibariten bcobai;htet, zu Seite '>4; Ansprache an
die Hebellenoffidere in KaTalli, zu Heite 141; Pie Zwerge im Vergleich
zu ("asati's Diener Okili, zu Seite 1">2; Aiiistier; an den Abbangen de»

riateaas, zu Seite löti; Befreite Aegypter mit ihren Familien, zu Seite 2U7;
Der Ruwenzori tou KaTalli aus gesehen, zu Seite "iSt; Der Rawenzori
von Mtsora aus gesehen, zu Seite 2<51; Der Ruwenzori von Karimi aus
gesehen, zu Seite 2«ir>; Der Ruwenzori, der Albert-Edward-See und der
Albert'See aus der Vogelschau, zu Seite 292 ; Zug der E.\peditton durch
das Tiial von Ankori, zu Seite lilMi: Das kampflustige junge Rbinoceros
im Lager, xu Seite 3I>U; Das t»adwestliche Ende des Victoria-Njansa, zu
Seite 371»; Stanley. Emin Pasrba und die Offiziere In Fsambiro, zu
Seite HS,'); Fusere Ertabrungen in Fsukuma, zu Seite ,*{5H'»; Ranket in

Msua, zu Seite 400; Fnter Palmen in Bngamoyo, zu Seite 408; Rück-
kehr der P^xpedftion nach Sansibar, zu Seite 112: Die (ietreuen in Sansibar,

zu Seite 421. — .S Karten: Emin Pascbu's Provinz; Febi t sie lii>kai te /um
Zuge der Emin Pascba-Entsatz-Expedition quer durcb Afrika; Koutenkarte
der Expedition zum Entsätze Emin Pascha s vom Kongo bis zum Victoria-

Njansa, nnd Prolilskizze des Ruwenzori, zwiidten Seite 304 and IK)5.

R Preis: gelieftet M
, gebunden "12 M. Ausgabe auf Velinpapier ge-

bunden in Lederliand 1'» M.

Erscbien aucb in 40 Lieferun]iii ti zu je 50 Pf.

Supplementband s. unter .I^^ll^ •s-'^ i aülkv S- 221.
I ber IIenkv Moktun Staslki s. S 221.

Fber Cakl Bottcjkk s. S. 26.

Bebthom) Volz. geb. 30. .Tuli 1S3*.> in Rugenwalde, war Gymnasialdirektor in

Potsdam, seit lHi)4 in Breslau, und starb dort Not.
i^her Hloo vf>N Wohkskk s. S. 143.

.loHN s<<>rr Kki.ttk, geb. 29. Marz IS 10 in Diindee, lebt als Schriftsteller und
Sekretär der Royal Geographica! Society in London.
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Carl Nicolai Starcke.

Die primitive Familie in ihrer Entstehun}? und Kntwnkeluii«^ dar-«'! -u ilt

vou Dr. yhil. C. N. Stan ke. Privatdocent der Philositphie an der

Universit&t zu Kopenhagen. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—XIII und Ml Seiten. Frei»: geheftet 5 M., fe-

banden 6 M.

bildet Hand 06 der ..Internationalen wissenaciuiftüchea Bibliotlieit^, 8. S. 41.

Über Cari. Nh «>lai >>tak< kk s. S. r>6.

Ijoranz Bitter von Stein.

fhibium mit '^eTgleid^ung bcr (^nan)ft)ftnne unb t^inanjgefet^c Mn (SügUo^,

ijranfrcid), rcittidilnttb, rn'tcrrrirfi unb r)^nFlnn^ 'i'rn Dr. Vorrnj oon

^tctn. dritte, iMiirad) Dcrbeffertc unb ucrmcijnc ;Huflagc. |^3ignct.] tä^*

jig; Js. '^l. iHocfl)auö. 187;').

K 4 ik'iteu Tiid, SMiiie V—\VJU und b(U Seiten. Treis: geheftet liU^
gebonden ISai.TMlPf.

Ve^rbuc^ bcr ^inan^roiffcnjt^aft für Staate- unb ^clbftbmDaCtung. DMt <{cr<

g{ei(^ung bcr iMteratitr unb binr l^nianjgefc^ebung oon (Sngfanb, ^ronfraib»

I^eutft^Ionb, Ceftmeid), ^Hufeloub unb Maiita. 55on Di. Vorenj von
2t ein. iMcrtf, ncubcarbcitctc ?hif(agc. (irftcr ^J^onb. [Eignet.]

iöanb. [Eignet.] Vcip^ig: Ts -1 :öro(ff)QUiJ. 1878.

1. 4 leiten Titel, Seite V—\Vi und r>i">,s Seiten.

II. 4 i>eiteu Titel, Seite V— XII und .V»2 Seiten.

H. Preis: freheftet 1K M.. frebanden 91 M.

Vcljvbud) bcr (^iuaujiyincujd^ali. cii'tci XI|cil. Tic <viuanjbcr|anunö cuiopae.

^0Ht fpcdeUer l^trglndfung (Snglanb«, ^anfrd«^, t^eutf^(anb«, DcfNnridi«,

;^taUcn^, j'Ruglanbd unb anbcrcr vänbcr. '^^on Dr. Vorrnj oon Sttln.

fünfte, neubearbdtetr Kuflage. [Eignet] Vfrip}tg: K. 8Tod^«.
1. 4 Seiten Titel, >eite V—XI und 474> Seiten. Pi«is: gArftet 8 JS.. «e-

I. ritHkMi 1» M. !'f.

^weiter Xhcil. Tic *vinair,iicvumltmui cruropac. lUMt ipcciclicv .inv^Ufidjuii.;

(iIU1U^^^^^, AvaiifvcidK^, rcutidilaubo, Ccüi'vvndiÄ, .Uaüfui^, .liu^loiiK^

uub aubi'vcr Vtiubcr. 0:iiic ;'ll)ü)cilung. Zcx ^iaüi>>ljauvi)ait, bic ^laat?

auegobcn, bte iDirtt)id)Qft(id}cn Staatddnnalimcn unb ber attgcmrim VfdX

brr ^tmttMftt, ^on Dr. ^ortni oon Stein. S^fte« rnnbeoibnicit

Kuflage. I3tgnet] V^eiojtg: i^. K. )Bro(f^u«. 1885.

II*. 4 Seiten Titel. Seite V—XIII, r>i'l S( ii. n und 1 tmpajrini. rte S< it. Druik

von F. A. bruckhauH in Leipzig". l*reis: irt'heftet Ii) yL., gibuadru

11 M. .-SO If.

3n)citcv ouiü»i»yf'^JWfl^i"i^ auiopai>. Dtit ipccicUcr l^rrflletd)ung

(Sngfanbd, tHonftric^i», Deutfd^lanbi», Cc)tcrrci(^0, 3talien<^, -Kufilaiib*

unb anbeter Vänber. S^^^ Kbtbetüing. !^te etnsetnen Stcucta mib

it)rc Si^ftenie. -l^on Dr. Vorcn^ uon 3tein. iyüuftt» neubeoibriiett

^luflagc. [Sirtnci.J Vcip^ii] : »v. ;><rocf[)QU«. 1880.

II*. 4 »^fitf n Titi l, ^eite \ — WII. V.V< ^, ifi ii und l unpaginierte Seit«

„Druck voll i . A. Ururkhaus in l,en»zig-. Preis: geheftet SM., ge-

hnnden M. rx) Pf.
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Btmtcr Zi^l ^ic 3tnaiiaMxiiNi(tim0 SittopM. 9ßtt fpccicUct i^erßtett^mtg

(Engbmb«, {^ronheic^e, Tcutfc^lanbd, Ccftcmtdid, ^tonend, ^Kuglanbd

imh anbrrcr Vrtnbcr. X)rtttc Slbt^cilung. Ta^ (2tOQt^fcf)iilbcmucfcn. ^'on

Dr. l^oreng oon 'Stein, r^finfte, neubcacbeitetc tluflage. [Eignet.]

II», i Seiten Titel, :<t'ite Y—XXUI und 427 Seiten. Preis: geheftet ö M.,

gebunden 9 M. 60 Pf.

Preis dt 5? vollständigen Werks : geheftet 34 M., gebunden 40 M.
Die erste und zweite Autlage s. unter dem Jahre des Veriseichuisses

von 1872.

Ober LoBBKz KiTTKR VON Stein, gest. 23. Sept. IbilO in WeidlingAu bei Wien«
s. 8. 7^3 des Verzeichnisses von 1872.

Karl von den Steinen.

Durch Central-Brasilteo. Expedition zur Erforschung des Schmgü im
.fahre 1884. Von Karl von den Steinen Dr. med. Mit üher
100 Text- und Seimratbildern von Willielin vun den Steinen,

12 Separatbildern vn?! .lolmnnes lieiirtb. einer Sjjerialkai te des

Schingüstruiiis von uUn Clauss, einer ethiiojiraidn^^t heu Kaiten-

akizze und einer l ebersiditskarte. [Signet.] Leipzij^: 1 . A. Brock-

haus. 1880.

4. 4 Seiten Titel, 2 unpagiiüi i tf Seiten >Vidmung, Seite Vll XII. m J >< iteo;

17 Separathilder: I)r. Karl von den Steinen und seine Keisegef.ilirten

(Titelbild); Palmsonntagprocession, zu Seite •»S- Marsch dnrc li den Sertäo,

XU Seite 118; Lagerplatz, zu Seite 138; Salto du Alegria» su Seite

FIritenduett bei den Bakniri, zu Seite 17.'{; /usuuimentreffen mit 'in

Tramal, zu Seite li'2; Trumai, zu tSeite Empfang bei den Suva, /.u

Seite 201; Suya, zn Seite 204; Zeidmeude Suja. zu Seite 212; Schiff»

bruch, zu Seite 24»^ 'r- der ("ai Imeira, zu Seite 2r>0; Ka«ithiri-r» vt, /u

Seite 26ti. — Kthliolugi^the l'alel Nr. I, zu Seite .^2.'^; Kthjiulogiselie

Tafel Kr. 11, zu Seite 326. ;J Tabellen: Vergleichende Tabelle der Jsn-

Aruak, zu Seite 2i»4; Vergleichende Tabelli di r wichtif:steu Tapuya-

Stamme, zu Seite iilü; Anthropologische Taliellen, zu Seife ;><i4. 3 Kur-

ten: Orientiranfrakarte, sn Seite 1; Uebersicht der wichtigsten Stännne,

welche für das Vcrhiiltuiss zwischen Nu, Kariheu, Tupi, snwie fui .Iii-

Ciruppiruug der Tapuya iu Frage kuumeu, zu Seite 2t»H; Specialkarte

des Schin^Btromes. Nach deu Anfttthmen und Ortsbestimmungen von

Dr. 0. Claou, ta Seite '^72. Preis: geheftet 24 M., gebunden 2»> M.

Kahi, vf»N i>HTs Steinen, geb. 7. Miirz 18.")."» zu Mülheim u.d. Ruhr, studierte

Medizin, nulim i>tit 1X79 an mehrern wissenschaftlichen Forschungsreisen teil,

« rforschte is^4— 8,'» und iss7— SS das Innere Brasiliens und ist üeit 1 IHK» Professor

der Völkerkunde an tlrr rnivcrsität lierlin.

Wilhelm vos di:s Siilnks, geb. 19. Febr. iS«»*.* zu N ierstu, wurde Mah r.

begleitete seinen Vetter auf den beiden KorHrbitngsrelsen in das Innere Brasilieiia,

lebt in flrofs-Lichterfelde.

JoilANlTEi^ GtHKT.s, geb. 1 S."»4 zu lliuiiburj.'. lebt ;iis Maler in iXisseldorf.

Otto Clauss, geb. 2r5. Juni l^.i"^ iii Mannheim, nahm 18S-J— s:^ teil an der

deutschen Südpolarexpedition. iss4 an der Forschungsreise nach brasilien. ist

Rektor der lieal.schulc in Wunsiedel n»it dem Titel l'rofessor.

Moritz Steinschneider.

rolemisclie und apologetisclie Literatur in arabischer Sprache, zwischen

Muslimän, Christen und Juden, nebst Anhänfiten verwandten Inhalts.
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Mit Benutzung baodschiiftlicher Quellen von Moritz Steinscbneider.
Leipzig 1-^77 in Conimission bei F. A. Brockbaus.

8. i Heiteu Titel, 2 unf> tcitiicrte Seiten DedikAtion, Seite Vil—XII und
4ö« Seiten. Preis: 22 AI.

Bildet Nr. 3 von Band 6 der „ Abhandlungen fOr die Kunde des Moifeif
laiuics". «. S 1.

Über Moritz .*>TKiN8t hseiueii s. h. 6.

Adolf Stern.

^ermann .^cttncr. <im vebenebilb oou ^Ibolf 3tern. 3)iit einem "^Jortr6t.

[Eignet.] i^tp^itj : ^. ;^Tocf!)au*. 1 >i«r>.

i<. Jt JMjiten Titel. Seite V—VII, 2 unpagini. rte st iteii „Inhalt", 30»> Seiten

und Hermann Hettner's Hildniss (Titelbildl Lichtdruck tob Römmler k
Jonas in Dresden. Preis: geheftet 6 lA^ gebunden 7 M.

Über Aj>ulf Stkkx s. S. 310.

Balfour Stewart.

Die Erhaltung' dn Kiiergie. das (irumlgesetz der heutigen NatuHehre.

gemeinfasslii Ii ilargestellt von Balfour Stewart. Professor der Physik

an Owens College in Manchester, Mitglied der Royal Sodety in Lon-
don. Mit 14 Abbildungen in Hobsscbnitt. Autorisirte Ausgabe.' [Signet.]

Leipzig: F. A. Brockhaus. 1875.

t*. A ^r'iivn Tif* 1. Seit» V— XII. '3'7 S. iTi ii und 1 unpaginif rto S. ite ..Pnii k
von t. A. Brock liaiis in Leipzig". Preis: geheftet 4M., gibiuidt-u r> M.

Zweite verl)esserte Aurtage. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 18??.i.

4 Seiten Titel, heite V— \11 und 21U Seiten. Preis: geheftet 4 M., ge>
bunden 5 M.

Bildet Hand !« der „Internationalen wissenschaftlichen BiUlothd^^, t. S. 41

.

Über Balfoi-b Stbwabt s. 53.

Georg: Stier.

JvranUiro'dic S i^redtfcfiulc. tjin ,V!iln>buff) ;nr C5infiitinniii in bic h•an;Prtic^€

Ciüuut'ijiuiou. fViiv öen 2djui nni) iniuaigtuvaud) ijcvaui^ö^^ü'^j^'-'ii i-'l-h

(S^eotg ©tier. [Eignet] v'cipaig : o. !K. ^otf^ou«. 1878.

8. 2 Seiten Titel, 3 anpaginierte Seiten „Vonrort", Seite Y—XU, 834 Seiten
und 2 unpn dinierte Seiten ,.Bf>ri< htiRungcn" und „Dnick von F. A. Brot k-

haus in Leipzig". Preis: hrttt-t 2 M. 20 Pf.. kart.uiiiTt 2 M. If.

jvvnniöfijd}c ^yvcd)jd)ulf. tfiu ^Vil^'^l^nd) \nx liiiifulinnu^ in Mc han^öuidje

>{omicrfaiiüu. »vür bcn ?dml u^^ inipatticbraud^ l)ciauegegcbcu Don

(N>covg 2ticr. ^wak i'uid)ijiici)eiie uub ücime^rte 9Cuflagc. [Eignet.]

Vcip^ig: «"v. ^Totf^au«. 1885.

H. 3 Seiten Titel, 2 luipaginieite Seiten „Vorwort rar ersten Anflafe*^ nnd
..Vorwort zur zweiten Aullage", Seite V—XII, .'JV» Seiten und 2 anp«^-
nierte leiten „Druck von ¥, A. Brockbuus in Leipzig". Preis: geheftet

2 M. ÄO W.. kartoniert « M. 50 Vf.

Zxittc bnrd)flcicl)cuc uiib ucviuel^iie ;'luiiai^c. [^iijnct.J 1891. — $$teitt

Sluflagc. latflnet.J 180«. — pnfte '?lufläge. [StgncLj 1902. %ap
}ig: 1^. % ;!^T0cr4au4.

8. Dritte bis tuiitte Auriu^c: 2 Seiten Titel, Seite Ill^XY nad 368 Scitea.

Preis: gelteftet 2 40 Pf., kartoniert 2 H. 70 Pf.
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3e(^te Jlnfliinc [Eignet.] UK)5. Öetp^io: ?l. iörocf^ouß.

8. 2 Seiten Titel, Seite UX—XY and 370 iSeiteo. Preis: geheftet 2 M. 40 Pf.,

kartoniert 2 M. 70 Pf.

\itl}xbuä) bcr /"vrauiöiiidicn 3))rad)c für i)öi)m aKüb(^cnf(^ulcn. ^Mä) ben ;öe-

ftimmungen be« Ajhiigtit^ i^reu&i)d)enUntertid|t«'aRtnifteTittm« twm 31. iD^ai

1894 bearbeitet oon ©eorg <Stiet. (Srftcr Xd(. Utitcm(^t«jloff für ^ie

fei^fte AilQffe. [Eignet] ^dpsig : ^J- Stockau«. 1895.

8. 2 Seiteo Titel, Seite IH—XX und 130 Seiteo. FMU: kartoniert 1 M. 60 Pf.

^c^rbtH^ ber J\rnnjöfi|d)eu Spradjc für l)b^crc ÜWäbt^cnfdjuCen. ^ad) bcn '^C'

ftiTnimitiflcii bc<§ S^Jöiiiiilirii ^^rnifnfrficn lliitcrrirfit^^ljZiniftcrtumüi DomSl. 2}2ai

bearbeitet ooii (>Uorg 5iiev. Crritcv ^"nl. lluterri(^t0ftoff [ür bie

icd)|tc unb fünfte Htaffe. ^miu Sluflaije. [«ifluct.J l^eip^ig: Ö'. ^roct-

t^aui. 1905.
8. 2 Seiten Titel, SeitelU—XXI und 189 Seiten. Preis: kartoniert 1 M. 80 Pf.

BiDdter Zdl UnteTtti|t«floff fftt Me ffinftt ^affe. [Eignet.] eeip^ig:

9. ^vocT^au«. 1895.

8. 2 Seiten Titel, Seite UI—Vm und 136 Seiten. Preis: kartoniert 1 M.
"K) i'f.

dritter Zeil lluterric^to|toff [üv bie ttierte ^(affe. [Eignet.] l^ipiig:

7s. 31. 23rorfl)au<j. 1890.

«. 2 Seiten Titel, Seile III—VII und 121) Seiten. Preis: kartoniert 1 M.
60 Pf.

i^iettet Xril. Untemrfi^t^ftoff für bte britte ftloffc. [2ignet.J Veip^ig:

^. % 9tO(fl|ou«. 1890.

8. t* Stitr-n Titt'l, Seite III X uml 112 Seiten luiul 4 unpaginierte Seiten

Urteile über d^s Lehrbuch der französischen Sprache von Stier]. Preis:
ksrtoniert 1 M. nO Pf.

ouuftci !Xcil; 2l)iUaA". llntcivid}^|li>|f jüv bic jiDcuc um) afic iilaffc.

[Signet.] Veip^ig: öroiliau«. 1897.

8. 2 Seiten Titel, Seite DI—XVI, Seiten und 1 uiipuginierte Seite

„Druck von V. \. I5r<. «haus in I.i'i|i/I>T '. Preis: kartoniert 2 M. 50 Pf.

Ueubg Stikb lebt als Spraililobrer in Friedenau bei Iterlin.

Otto StoU.

Guatemala. Koison und Scliildeiiinjicn aus den Jahron 1H7S— ISB.'J von

Otto iStoll, med. und Doient an der Universität Zürich. Mit

zwölf Abbildunjien und zwei Karten. [Sijjnet.] Leipzig: F. A. Bruck-

haus. 188(1.

8. 4 Seiten Titel, K<»ite V—XII, »IH Seiten nnd 2 unpapnierte Seiten „Be-
richtigunpeii" . ..TiilidU- aber die Ausfuhr- von Natur- und Kniistpro-

ducteu der Hepubiik im Jahre l*^*^!", /u Seile 'M: .jUebersiclitstabelle

der meteorologischen Beobiu-htnngen vom 1. .Tanunr bis <I1. December
IS<W>. aiigt'st«'llt voll Prot IM will Hoi kstroli im Observatorium des In-

Btituto Nat ional der Hauptstadt Guatemala", zu S«-it«- 012. S Separat-

bilder: Die Ceiha. der heilige Kanm der Quiche-Indianer (Titelbild);

KlusslandM-liaft in der Tierra < all* nte des nordwostlidien (Juatemala, zu

Seite '»."J; Hauc-herta einer PHanzuug in den Vorbergeu der Costa (Jraude,

SU Seite 1H>; Cakchiqael-Indinner, m Seite 207; Pokomam-lndianerin mit

ihrem Kind, zu Seite :iOT; I.adina des reinen Me'-ti/rTitypus, 7.u Seite 332;

Indianischer Alcalde, zu Seite Don Juato Hutiuo Bardo», irüherer
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l'rü^idi-iit voll (iiiateiuaia, gel». IK^>, gest. IHhö, zu tifite 482. — :f K«rt» u:

Kart« der Republik (iuatemala, Ethnograpliisclio Karte von (iuatemdla.

Lith. Orell Küssli ("o. Zürich. Preis: gtlulttt 1.) M., gebunden 17 M.

Die Sprache der Ixil-lndiauer. Ein lieitrag zur Ethiit'lojjf und I.ingiii'^Tik

der Maya-N ölker. Nebst einem Anhang: Wortvcr/j u Iniisse aus «1. lu

nordwestlichen Guatemala. Von Dr. med. Otto Stoll, Diuent lU-r

Geographie am Eidgen. Polytechnikum mid an der Universität ZÄrich.

[Signet] Leipzig: F. A. Brorkhaus. 1887.

8. 4 Seiten Titel, Seite V— XII, liid Seiteo nnd 2 onpaginieile Seiten ,.Be*

riclitigimgen". Preis: M.

Die Vorräte von dem Werk ,.I>ie Sprache der Ixil-lDdianer* giugeo an dea
Verfasser zurück.

Otto Stoll. geb. 2*.>. De/.. l^Att in Kraaenfeld, ist Professor der Gcograpliie

nnd Ethnologie an der Universit&t ^^Qricli.

David Friedrich Strauss.

I'a^ ?cbcn 3c'n für bne bcutniic in-^lf luiul'citct oon X^oüib jKriebriA

H. 4 iHÜteu Titel, <i unpugiuierte Seiten Dedikation, Seite XI—XXVI. t'.-;3

Seiten nnd 1 anpaginierte Seite .Jlmrk von F. A. Brockliaiis in Leipzig".
Ticis: gehellet 9 M.. gebunden 10 >I.

Die frühem Autlagen s. unter dem Jahre 1S(>4 des Ver/eichnisses von l>>'*2.

Das Werk, von dem 190i die zwölfte Anriage ersckien, ging in den Vrrlair
von K. Strauss in lionn über.

Über David FRiRnnicH STKAii^s s. 8. «UÜ des Verzeichnisses von lH7ä.

Friedrich Adolf StraiiBB und Friedrieh Otto Straues.

X'\t Vünbcr mib 3täticii bcv .v^eili^cii ^)iifi. '-lou ih. (SviiiMiL^ ;>Uolph

Strauß .*^DfprcMger unb Superintntbent '^ot^bam. imb lic Ctto
'S traut ^Tcbiger unb (Supcrintenbent ju Berlin. 3Mwt^c bfrbtffcrtc

^luflagc. W\t einem Tilc^bi^^ in 2tal)lftiil^, L'^0 ^Ibbilbungeu in ,^>o(j*

fd)nitt, 2 (Stfiiitafiln, J ^ ivbenbnidbilbcm unb 3 iiiaTtcn. l^Sigmt.]

4. 2 Seiten Titel, Seite III- Viil, 432 Seiten. Titelbild ed. und gex. von
A. %>trahaber. gest. von H. Merz, und 4H Separatbilder : Emmans; Uet1i>

semane. Kirdie d»'s Ilciligeii (irabes; Kirche des Heiligen (»rubes (Innen'
Ansicliti: <Milgaiiui; Jerii>aU'ni ( Nord<»st ); .lerusaletu (Südseite); Da*
(foldeiie Tlior: Das Thal .losaphat; Hethanien: Der Oelberg; Der Moria
iTeuiju'lberg»; Teiiipelplatz zu Jerusalem; Der Teich Hetbesda; Itt tlile»

hcm; Kirdii' in l>cthlchem; Krypta in Itethh'lictn : Di»' < fürten Sal<»ni"'#;

Uireh; llebrun; Die Hiirg Da\id's; (Ja/a; iihal und dariKim; SanK-«ria;

Der Bern Tabor; Na/.areth; Ort der Bergpredigt: Kefr-Kenna; Der lUrc
KanucI: Sid<»u; Heinit. T'- t Libanon; /.aleli; Daalbek; Partie aus dvuj
t hriÄtenviiTtel in Dauiascns; riberia>; Todtes Meer; Kloster Mar Saiut;

Pyramiden vonGkizeh; Kairo: Der Berg Sinai; Die Paliste von Nimnid:
\>>^Ti iImt l'alast; Aiilay«' d«r lliiKti und l'alaste; Daniel's (iral» «t..l

die Kuiuen von Susa; Der .\rarat; Atheu; Forum Komanuu. ~ 2 Stei ri-

tafein: Wandgeniülde aus aegy]>iischen (fribem: Wandgemilde: St«e«<T«»

.Tudaca's durcli M-iak erobert und Kin Verstorbener v..i .1. iii T-'ih» ::-

(feric)ite. — 2 Farbendruckbilder ; Kiuwaudernde Asiaten, Wandgema ide

aus aegyptiscben (fräbeni; Ziegel«-Str^chende Asiaten, Wandgemäidr
aus aegyptiscben (iräbern. — ^ Karten: .Terusaiem (PlanV. Das Heiligp
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I.and; Die I^iinder der Heiligen Schrift und lUr Sinui. Kurten und
Farl)«iidnickbilder von K. A. Brockhaas' (««ogr.-artist. Anstalt, Leipzig.

Preis: geheftet 90 M., gebunden in Leinwand 34 M., in Leiuwand mit
Gold« und Schwarzdradi und (»oldschnitt S8 M.

Erschien in sehn Liefemngen sn je 3 H.

XHe ^McT unb ©Uittett bct ^emgcit @(^Tift. 3$on Dr. ^Ttebrii^ 9tbo(f

Strauß ipofprebiflcr unb ««upcrintenbint "^Jot^boni. unb Lic. Ctto
5trauB tHcbiflcr unb ^uperintenbent ju iöcdin. 3^^^^^^ ücrbcffcrtc 3luf*

läge, "i^rnditauiiti abc. Wit 3«^ fnrbiiKn 5taf)(fticftfn, 1 Ti ^(bbitbuiiotcn

TU vo^idiiütt, 2 ^imüa\üi\, 2 t^avbeubvucfbilbern unb Marten. [Eignet.]

'M\>m A ^rocfdau^. 1877.

4. 2 Seiten Titel» Seite 111— VllI, 4;l2 Seiten, .Kl turbi^e Stahlstiche; Titel-

bild, erf. and gn. von StrAhufaer, ge^t. von Merz; JefFa; Heil. Grabe«-
kinlic I Iiiiiirc Ansicht). >.'<•/. von Il.ilbreiter, Rest, von Bruch; Heil.

Grabeskirche. Skixae von UalbreitiT, gest. von Bruch; (Golgatha, gest.

on Brnrh; Jenuwlem. Von Nord-Ost; Oas <«rab David'H, i5tirh und
Farbendruck- Kinrirlituuf; von Brach und Mccruiuiiii: OutHr-Moschee.
Innere Ansiclit. (fest, von Mecrniann; Thal .F(»saj»liat : BctliHuien: Urr
Oelberg; l)er Moria-Teuipellu'rg; B<'tlilelH'«i: Saniiiriu; iJer Tubor; Na-

tron Bruch und Meern)}*nn: Wustc vi>n .1« rn h<i, Pyriiniiden von (iliiAeli.

geüt. von Meenuann; SauKiiiialle in *i ii uak, ^i'st. >on Mccrnianu; i'lii-

l«e, gest. von Meenaann; Ansicht unter di'U) gnisAen I'orticus in Philae*
(TfSit. von MciTniHiin; Abu Siiubel. Colosule Kigtir an dn l'rojite des
grossen lempels, gest. von Meeruianu; Berg Sinai; reim, gest. von Meer»
mann; Die Paläste von Nimrod, Stieb und Farbendrurk-Iüinnchtung ron
Mecrinann, Ki'^ftinr.if ion rnir>. Ms-ivrisrhrn Palastes, Innere Ansicht. g»t.

vou Meeruianii. Mich und Furbcndruck-Kinrichtung von Bruch und Meer-
nann. — Bl Separatbilder in llolzflrhnitt: KnimauR; (tethsemane; Kirche
des lleiÜL'cn tirabes; Jerusalem ( Sudsi-itc); l)as (ioldenc Thor; Teinpel-

m Bethlehem; IHe (fürten Salomo's: Bireh: llehron: l>te Burg I>avid*s;

tiaza; Kbal und (Jar/im; K«'tr-Kcnna: Per Berg Kainicl; Sidon; Beirut;

Zah'h
-,

Baalbek; i'artie uns dem < bristen\ iertel in 1 *:ini:is< us ; Toiites

Meer; K|ost4'r Mar Saba; l'vrumiden von tihi/el»: K.iiro; Anlage der
Hügel und PaliUte; Banier« (irab und flu llusnin ^ .n ^u^a; Ber Anrät;
Athen; Forum Hoinanmn. L' ^tcintufrln \S undgemalde aus aegyp-
tischen (tialtt rn, Stüe<ite .ludaeaM ilnrch Sisak erobert un«! Kifi X'erstor-

hener vor dem T<Mlten-(«ericht. — 2 FarbeiMlnickbilder : Kinwanderndt-
Asiaten. \V>uid;ntn.il.!i- an«; iict'vptiM In n (irabern: Ziegel - Streichende

.^«iaten, W audgeiualde aus aeg\jjiischen «irabvrn. - H Karten: JeruKj

-

lern (Plan)^ Das Heilige I<aud; Die I<Sirfer der Heiligen Srbrift. PreiK:

»•'btinden in Leinwand mit (Soldttehnitt 40 M., in Leder mit tioldschniti

Die erste Autiage s. unter dem Jahre l^iil' des Vi-r/cichni^^es uui IHTl'.

Ober FxmnnirH Adolf STKArtti«, gest. 16. April IHSH, und FniRnaicH Otto
STBArsH. gest. 6. MArs imt, s. S. *.m de« Ver»Mehni)««e>. von lH7'i.

IntÜM-hi' Mudien. lU'iträ^'t' für 'lic KiitkI»' iiMli.srhon Alti ttlintus.

Im Ven'iiir uiit uH'lnvrcn «n U lu St u lit'jiuist:ri:«'l>on von Dr. Allut t lit

Weber, rrofeüsur u. des ^Sanskrit un der l niver.sität zu IScrlin, Mit-

glied der KönigL Akademie der Wissensrhafton «In.<«elb8t. auswärtigem

Mit^ed der Königl. Zairischen Akademie der Wtssetiscbaften in

MOnchen und der Sociale Afilatiquo in Paris. Ehn»nmitglied der 1^»yal

1> M.

Indische Studien.
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Asiatic Societv of (Jieat Biitaiii and Ireland. der Asiatic Societv «>f

Hengal in Calcutta. der Bombay Branch Royal Asiatic SoHoty. der

AnH'rican Oriontal Smitty. der Societe d'Ethnographic Orientale vi

Aiiiericaiue iii Baris uml des Kouinklijk Instituut voor de iaal-, land-
en Volkenkunde van Nederiandseh Indie, corresp. Mitglied der KaiserL
Akademie der Wissenschaften in St Petersburg and der Acad^mie
des Inscriptimis in Baris, «rdeiitlichem Mit^ilied der Deutschen Morpen-
lündischen Gesellschaft und der historisch -theologischen Gesellschaft

in Leipzig. Mit r!;t»M>tiit/uii"j der l^rutschen Mnriienländi^chpn Ge-
sellschaft. \ k'i/.L'liiiier Band. (Signet.j lH7(i. — i-unlzehuter Band.
[Signet.] 1878. Leijizig: F. A. Brockhaus.

XIV. 2 Seitcu Titel, 2 iinpaginierte Sfiteu ,.Iiil)ulr und ."»«>4 Seiten.

XV. 3 Seiteo Titel, 2 impaginierte Seiten Zneii^unfr nnd 484 Seiten.

IndisdiP Stndi<ni. Beiträge für die Kunde des indisrlion Alterthtini>.

lui \ t'it'in ujit mehreren (ielehrten hernusL't'm'htu vdii l)r. Alb recht
\Vel)er. Brofessor ü. des Sanskrit au der Liiiversität zu Berlin^ Mit-

glied der Konigl Akademie der Wisssenschaften daselbst, auswärtigem
Mitglied der Königl. Bairischen Akademie der Wissenschaften in

München lutd der Societe Asiatique in Paris, Ehreiuuitglied der Royal
Asiatic Societv of (ireat Britain and Ireland. der Asiatic Societv of

Bengal in Calcutta. der Bombay Branch Royal .\siati<* Society, der
Boyal Society nt Littrature. «lei- American Oriental Society, der
Societe d"KlliU(»giai»hie Orientale et .Vun*ricaine in Baris und des
Koninklijk Instituut voor de Taal-, Land- en Volkenkunde van Neder-
landsch Indir, rorresp. Mitglied der Kaiserl. Akademie der Wissen-
schaften in St. Bctersburu. Acadcmie des Iiiscriptions in Paris

und der Königl. Akadenne tier Wissenschaften in Turin, ordentlichem

MitLdied der Deutschen Morgenländisi'hen Gesellschaft und der histt»-

risch-theologischen (iesellschaft in Leip/i«f. Mit Unterstützung der
Deu^chen Morger!län«lisclien Gesellschaft. >eclizelmter Band. [Siguet,]

1883. Leipzig: F. A. Bro<*khaus.

XVL 2 Seiten Titel, 471» Seiten und 1 unpaginierte Seite ,4nhalf'.

iüdiscbe Studien. Beiträge für die Knude (b^s indischen Altortlmms

Im Verein mit nielneren Gebdirt»m lierausgr-jcbeii von Dr. Albrec ht

Weber. Brufes.siir o. des San>krjt au der luiversität zu Berlin, Mil-

«ilied der Königl. Akailemie der Wissenschaften daselbst, auswärtigem
Mitglied der Königl. Bairischen Akademie der Wissenschaften in

MüiK hen un<l der Societe Asiatique in Baris, r.hrenmitglied der Royal
Asiatic Society »d" Great Britain and Ireland, der Asiatic Society of

Biengal in (.'alcutta. der l^ombay P.rnTich Royal Asiatic Society, der
Boyal Societv of Liter atm e . der Aiiici u an Oriental Society, der S<»-

ciete (i KtliMn<;iapbie Grieiitale et Aniei icame in Paris imd des Kunmk-
lijk Instituut voor de TaaK Land- en Volkenkunde van Nederiandscb
Indie, corresp. Mitglied der Kaiserl. Akademie der Wissenschaften in

St. Petersburg. «1er Academie di^s Inscriptions in Paris, der Iv.nigl.

Akademie der Wissens< haften in Turin und der National Indian

\»^<ociation ni d« Titlichrm Mit-zlied der neutscheii Mmi gonlandischen

Oeselbichaft und der historisch- theologiscUeu Geseübchalt in Leipzig.
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Mit Unterstützung der Deutschen Morgeulaiidisthen Gesellscliatt

Sietizehttter Band. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1885.

XVn. 9 Seiten Titel und 500 Seiten.

Indische Studien. Beiträge füi' die Kunde des indischen Alterthunis.

Im Vereine mit mehreren Gelehrten herausfreiirehen Ton Dr. Albrecht
Weber. Professor o. des Sanskrit an der riiiversität 2U Berlin, Mit-

glied der Köni^l. Akademie der Wissenschaft daselbst, auswärtigem

Mitglied der Küniul. Bairischen AkadtMiii»' der Wissenschaften in

München, des Institut de Franrc und der Socii'tt' Asiatique in l'aris,

der Königl. Uäuisi hen Gcsill.schatt der Wi.sM»nst hsilteu in K«>i»enhagen,

<ler Königl. Holländischen Akademie der Wissenschaften in Amster-

dam, der Königl. Böhmischen Gesellschatten der Wissenschaften in

Prag, auswärtigem F.hrenmitglird der Kaiserl. Akademie der Wl.Hsen-

schaften in Wien, Ehrenmitglied der Deutschen Morgenländi^i ]ion (Je-

sellsrhaft. dor IJoval Asiati( Society of (in-at Üritain and Ireland, der

Asiatir Socit ty ot Beiigul in Calcutta. d»»s llumbay Brauch der Koyal

Asiatic Society, der Societä .Vsiatica lUiliana, der Unyal Soiirty of

Uterature, der American Oriental Society, der Societe d'Ethnographie

Orientale et Am^ricaine in Paris und des Koninklijk Instituut voor

de Taal-, liand- en Volkenkunde van Nederlandsch Indie, corresp.

Mitglied der Kaiserl. Akadtmie der Wissenschaften in St. r« t«M-sburg,

der Königl. .Vkademie der Wissenschaften in Turin nnrl d( i- National

Indian Associatiim. ordentlichem Mit'ilicd dn- Iii t »risch-tlicologischen

< iesellschaft in Leipzi^^ Mit rnter^^tut/uni: ut i hmtsdun Morgen-

ländischen liesellschalt. Achtzehnter Band. [Signet.] Leipzig: F. A.

Brockhaus. 18118.

XVm. 2 Seiten Titel, «eite III und IV, S anpftginierte Seiten „Inhalt« und
.'>44 S«*iten.

IHe frabern BAnde s. unter den Jnhre lH65de» VerxeiebnisHes von 1872.
I'lier Ai.BKKdiT I'fidmiti h Wedrr, gest. 80. Nov. 1901 in Berlin, s. i>. 67h

des Vcrzeicbnissci» vuü lb72.

Franz Stadniozka.

Kyrene eine altgriechische Gottin. Arehä<d(»gische uuil oiythologi.^he

rntersttcbungen von Franz Studniczka. A. 0. Professor der Uni-

versität Freiburg i. B. Mit <18 Abbildungen. [Signet.] Leipzig:

F. A. Br^haus. 1890.

4 Sciton Titel, 2 Seiten NVidniiint;. Seite YU—X, 2 anpaginierte Steifen

^Inhalt'' unü 224 Seiten. Preis; U M.
Fluine SrcDHiczKA, g^h. 14. Aiiü. 1H60 in Jaslo. wurde 18X9 Professor der

Arclia<^gie in Freiburg i. B., 1K*.N) in I^ip»g.

Julius Karl Beinhold Btorm.

Ckb\(S)U Don duliud ^tutm. Vierte ^uftage. [Eignet.] 1X73. - i^nfte

3(ufl09f. [Btönet.] 1882. — ec(l)<He Auflage. («i9ttft.| 1HU2. Veipjifl:

5. a. i^rocfl)aut^.

8. .lede AuH.t««' I ^> i'eii Titi ! << \u.- V— VIII, 2;?T Seiten iiihl 1 uu|';it.'i'ii< rte

Seil^ „Druck von F, ,V. Uroi khaii-* in I.eiji/.i|{ . l'rl'^^. Kt''>un»leii 4 M.
I>ie Crabem Auflagen a. unter dem Jahre 1h:i0 de« Veraeirhnishe« von 1^7-i.
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^mme Vitbrr oon -dunu« Sturm.
(Srfiter ^ti^l fid^tt Kuflage. [Signet.] 1B74.— iReunte Kuflage. , - „ ^

JftSO. — 3e^ntc«ufloge. [Eignet.] 1884. — (SCfte ^luflagc. [eigBCt.J

1889. — 3tva(fte Kttflafle. [<^0nct.] 1893. 8ci«^g: 9- tl. »nK^o««.
Jede Auflage 4 Seiten Titel. Seite V—"VIII und 170 Seiten. Prtto: ge-
heftet 2 M. 40 Pf., (rc'buuden ;J M.

3n)citt'v Xfteil. rritte ^luflagc. [Signet. J 1880. — liierte ^fUige.
[Sigiict.j 1891. Veip^tn: j^. $1. ij^ocf^au«.

H. Jede AuÜage 4 Sjeiteu Titel, 2 unpagiuierte igelten ..Vorwort", Seite VII

—X und 178 Seiten. Preis: geheftet 2 H. 40 Pf., gebunden 9 H.
Die frflhern AniUgen t. unter dem Jnhre 1853 des Verxeichnisse« Ton

^Dritter XffeiU [Eignet.] l^|tg: H. ^iHf|att«. 1892.

8. 4 Seiten Titel* S^ite V—X nnd 190 Seiten. Preis: geheftet 3 M. 40 Pf.,

Hohlinden 3 M.

(Mott grüf^c bid)! i)ic(igibfc (5i^cbid)tc iton 3uliu<» ^tiir in. [(2ignft.J 18Ti».

— ^lucitc ^luflagc. Signct.l 18H2. — Mtte Auflage, [(öifjnct.f

- - ilMcrtc 5luflagc. [(eignet.] 1892. — j^ünfte Süifloge. [©igiici.j ItkKJ.

^cip3 g: ^l. iörocföau«.

8. Jede Anllsge 4 Seiten Titel, Seite V.-IX nnd 908 Seiten. Preis: 1. nnd
2. Aufluge je geheftet 2 3C. 40 Pf., gebunden 3 II.; a—& AnJIage ge-
bunden 4 M.

'dknt (Mebid)tc von x^uHuii» <^turnt. ^tmit ^luflage. [Eignet] ^n^:

b. 4 Steilen Titel, i^eite V—X, Seilen und 1 unpaginlerte Seite ^ruck
von F. A. Brockhaus in Leipzig". Preis: geheftet 3 M., gebunden 4 M.

Die erste AuÜsge a. unter dem Jahre 1866 des VerseichniBses von 1872.

^ftvätt«! 9{ruc ttügiBfe (Süchii^te tum duftu« Stutn. [Eignet.] ^patg:
^vod^att«. 1881.

8. 4 Seiti Titel, Seite V—X und 370 Seiten. Preis: geheftet 8 IL, ge-
bunden 4 M.

''^lainx, V'ulK, %ter(anb. '^leuc (^khiäfU Don Oulin« ©türm, [©ignct]

\^cip3ig: A. 5^rDcff)au«. 1884.

}i. 4 bciten Titel, ."HÜte V—Vlll und 2t>l Seiten. Preis: geheftet 3 IL,
gebunden 4 M.

Vicöii uiib ^.Mlbcr. ')lcnc X'idjtuiiiiai oon 3uiiuö v^tuvm. (srftcr X^eü.
lieber, ^tvcite Auflage. [Eignet.] 3ioeiteT VtnU St(btr. BtoeHc

Auflage. [Eignet.] Vdp^tg: % K. $)rotf^au«. 1892.

I. 4 Seiten Tit. t. V IX, 1S<» Seiten, 1 unjiaginierte Seite „Druck
von i\ A. Urockhaus in Leipzig" und 2 unpagiuierte Seiten „Berichtt-

irmigen*.

II. 4 Seiten Titel. Seite V— VII, I7l Seiten, 1 unpaginierto Seite „Druck von
F. \. I'roekhaus in Leipzig*' und 2 unpagiuierte Seiten «Berichtigungen**.

i>. L'ivii jeiie» TuiU; gebunden 3 2d.

Die erste Auflage o. unter dem Jahre 1870 des Yerxeichnbses von 1872.

3n)ci ^Rofcn ober Tad >:o^e l*teb her Siebe, ©on dutiu« @tUTm. S;iBmtt

^(uflage. L^ij^nct.] Vcip'jtg : R H. ^wd^u«. 1892.

8. 4 Seiten Titel, 2 unj .iL i ierte Seiten ,.lnliult", 84 Seiten und 3 nnpagi>
m liierte Sei teil „Druck von F. A. BrockiiauB in Leipzig^. Preis: gebnsidcn

1 .M. 00 l'L

Die erste Auflage s. unter dem Jahre 1854 des Verseachnisses von 187S.
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3n $feiib tml) Vc^te i^bcr von 3u(iu« ^tuTia. durfte iXitflage. [<St0itet.)

«ufiaflr. [Signet.] Seipitg: ^. 91, ^rocf^n«. 1896.

H. 1 *<eilt'n Titt I. 'J iinpaginiorto St itt ii „Nudiruf*. Soifi VII X. 11'.' S( itm.

1 iinpaKiuiertt' ^eite „l>ruck vuu Y. A. Brockliaus in Leipzig" uud 2 uii-

pagiuierte leiten „Dichtnngvn ?od Joliai Sturm". Preis: gebunden SM.
Ober JiTLiüM Kam. Rki!ihi>ld Smit, gest. 2. Hai 18116 in I^eiiwig, >. 8. 66»

de« TerieirhniMea von 1872.

James Sully.

lUu:>ioiHMi. l-ine |)syrliol(i}{isdu' riitcrsmliiin^ von Jaiues Sully.

Mit 7 Abbildungen in llolzsrlinitt. AutomirU" Ausgabe. [Signet.]

Leipzig: V. \. Blockhaus, 1H84.

a. 4 Seiten Tilei, 2 uupagiiiierte heiteu „\urwort**, Seite VU—XJl und
944 8eit<>n. Preis: geheftet 6 M.^ gebunden 7 M.

lül.l. T Kail.! «;-_> von „Internationnle wissentchallliche Bibliothek", «. S. 41.

l ber Jamk-s Ni i.lv s, S. 55.

Suparn&dhy&yah.

Su)»arnl^byiiyah, Suparni.Fabula. Edidit Dr. Elimar Grub«. [Signet

|

Lipsiae: F. A. Brockbaus. 187;').

8. 2 Seiten Tite l. 2 impaeini.Mt.- Seiten Dedikntion, Seite 1—XXVI „Prae-
fatw'" und ;'>2 Seiten, l'ieis» 3 M.

fber Elimab GBrni war nichtR m ermitteln.

M. . von Süssmilch gen. Hörnig.

(Mffrf)i(f)tc bt\S '2. >l6n'u\[. 2ä6)i ^'^innrm ')fi'(iiiiiciil\< ^Jronprin', isriebric^

iBilhclin rciitict)cn ^k'idji u^^ luni i>rcuBcn" ')ix. 'i^on oon
2^ilf;mild) qen. .v>örnig, Cbfrüdcutenont \. T. (ftqentlmm bcc ')iei]i

meriie. iUx^ iDiaiuifcript gcbiudt unter ^^orbeljalt aiUx Jkd)U. Vcip^iQ;

(Somnttffian bei 9. J^roff^ud. 1882.

8. 4 Seiten Titel, Seite V~XII und 524 Seiten. Pr^is: geheftet 9 M.,

elegant gebunden in den Karben de» Regiments 11 H.

Otto Sverdrup.

5cfUf« l*anb. '-IMcr Mf)xt in orfti|d)cn (^kbittcn. Aiapitdn C 2oer*
brup. Ü}l\t 225 Vlbbilbuuiicu, boruntcr (II) 3cparQtbilbcr, uub \) Karten.

iirftcT iöanb. [Eignet.] Sw^^^f*^ 31^onb. [3ignct.J Vcipjig: ^. Ä.

t^ToOfau», 1903.

I. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten Dank des Verfas<tm, Seite VII—
XI. 1 unpai^inierte Seite ..Kart, ii" nml ."»7«i St-iti-n. SeparatlilMi-r:

roiH al des Verta^Hcrs mit Faksimile (Titelliild ); Die Mitglieder di-r Kx-
peilition bei der Ahrri^e aus Kristiania, /n s. ite H; Kestmaeluii einw
»Valrossen diin ii 1 1. r ik ->n , /» Seit«* ."»2; I mcrlxiti^; \nii ! i i lui Mf* !i.

ZU Seite 4(i; /wiliingsj;lt is( lu r-T»l, /u Seite 4»», (ilel^elierwand t»ei hram-
faafen, tu Seite 48; Tal in der Kutlierfordbucht, tu Seite fiH; (iktscber
in der Hntlirrffirdlmclit , zu Si ifr <»j; Soiniin-r in der Kii rstras-»- , n
Seite 72; Wiuterhaleu der Kraui in der Kiceülra^Ke, zu Seite l>rti

Freunde aus dem Inglefieldgotf. zu Seite 113; Partie aus dem grossen

Cafion, an Seite 145; Die Kram im Ke«tHrlimurk. 17. Mai ixfft», au Seite
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160; Auflirechen des Eise« seewärts voti Kramhafen, zu S'itc 1('>^: (ilet-

scher an der Ritestrasse, zu Seite 11*:?. Ari^itht der BraskcrudHuh von
Nordwesten, zu Seite 15>7; Kjord iiu Westen! Ura^kerudtlah. If*^»'.«. zn
Seite SOO; harhsen und Hraskerud aaf dem Inlandeise, zu Seite

Festtap an nmil der Kram in ih r Iiirc«tras«e, zu Seite iMn; Tn<f»l Skreia.
— Ausseriiatb de» Htifentjords, zu Seite 246; Partie aus dem Haieuijiini

mit Foshehns Baby, m Seite ii^i Im Grosstal, sn Seite 256; fncieres

i\r< IlatV'iifjords, zu Seite Siulkap. zu Seite 272} Gletscher im B<^»t-

tjord, etwas l&Ddeiiiwurts vuiu Hoothause, zu beeile ^0; Lager im Inumi
des Uafenfjords. Frohjalir UHM», so Seite Unser KoehappAral, rn
Seite 330; Ostkap im Ilafenfjord, zu St ift Einfahrt in> !!• Ilt uior,

KU Seite Fosbeimü Üäreujagd bvim Vierten Lagerplatz. l- rüktinB
1900, zu Seite 472; Baj als Einsiedler in Birenburf. zu Seite 489: Ein
ungebetener (Jast in Hays Kinsi« di Ii i. Frühling 1!MH». zu Seite 4;*>:

Fosheim als Heobaehter. Sommer ItHM», zu Seite 5l.'{; Hrand der Fram.
zu Seite .*i2<>; Isaehsen und Hassel bei der Heimkehr von einer längerei.

Reise. I'.HK», zu Seite r^M). — H Karten: ( bersichtskarte der Zwettea
NorwoL'i« Im u PoUn . xrr.lition 18!»S— i;h)2. Massstab 1 :

22.'»<«Hm>;

Früher» Karte des i ia) . ^sundes. Massstab l : 1 2lHU)tM; Der Hayesjiuitai

nach den Forschungen der Zweiten Norwegischen Polarexpedition. Von
Rittmeister Isaclix n. Ma-s^tah i : l i>imm»<h>-. Svonlnip< uthI I-aiL^pn«.

Reise an die Wet.tktiste von Ellesmereland. Von Kittmeister isacnsen.
Massstab 1 :12tNMHiO: Erstes Winterquartier der Fram 189^9» (B^
clianati-l?ai nrul Hai liclialliiiisfl i Von liittmeister l5;acli<t>n. Mass<T;ih

l:b(H)tKiO; Joues-Suud. Von Kittmeister Isachsen. Massstab lillüiuMJ.
II. 4 Seiten Titel, Seite V—X, 466 Seiten, 1 nnpaginierte Seite „Cber*icht

ulicr die Ati-lmIich der Reeder lür ilic K\[H'(iiti(m'\ 1 nnpaginierte >eite

,,Nachwurt", Seite -JtiU—4bi: Vorläufiger Bericht über die geologisches
Beobachtungen auf der Zweiten Norwegischen Polarexpedition. ^'on 1*.

Scliei." — Seite 4ss—ri(»2: „f lu r>icht über die botanischen .\rbeitem

der Expedition und deren Kesultat. Von Hermann H. Simmuus." —
Seite 503—öl2: „Das Tierleben auf König- O&kar- Land uud iu den a»-
grenzenden (;ebi»'ien. Von K. Bay." — Seite 513—.^0: ,^Qsamnit u>

fassung der iTii'f i'MroIni;i-( ii I'.eobachtnngcn. Von Hermann (i. sLm-
mous.*' — >i'iu- .'..U ..lU'gister." — 34 Separatbilder: Wisi*en-

schaftliche Teilnehmer der Expedition und der Zweitkommandierende der
Fram (Titdbildl; Mündung des (irosstales. zu Seite 24; Braskenids- <»rab

im Hafentjord, zu Seite '.i'2: Ein Liebling, zu Seite 41)^ Bucht im l»sica

des Höllentors, zu ^ite 5t'>; Der Steuermann mit seiner patentierten
Nasenmaske, /n S» it( "^o, Kaj» Kehrum im Jonessund. — Kap Kt l rum
mit der uätlich davon gelegeneu Küste, zu Seite Ui>; IsAchsen uiMi

Schei auf der Polarochsenjagd, zu Seite 101; Die Fram im Winter
llNiI . -/n Seite 121; Die Burg im (iansi fj-ird, zu Seit« 12"^; Sverdnip'*

Aulbruch za eiuer längeren Schiitteureise, (iinse^orü liH>l, xa Seitr
186; Im Banmannfjord, zu i^ite 1^; Lager auf dem IVinbeis. zu Seite
1S»2; Westabfall des Blauen Berges, zu Seite 30f>; Nördlichste Spitze
des Schuuen Kaps im lletirekasiuul. /u Seite 224; Ein unfreiwilliger

Aufenthalt, zu Seite ^V2\ Ib imwarts auf schlechter Bahn, zu Seite 244«;

Vor der Eiabergs)>it/.e. zu Seite 2S4; Fosheims und des Steuermaass
Lager im Innern de?* ( anontjords. t!ti>l. zu Seite 21»7; Axii- dem (.Jänse-

tal, zu Seite .'U2; Scliei. Svei^drup und Stolz im Sommerlager beim
Höllenlor, zu Seite .'V2>: Mftweuberg an >!> r Mündung des Gtesi fi<>rd^,

\'.n iinsiTcr Fanpstatioii aus geseln-ü. Herbst l'.^'l. zu Seite ii37;

l usere Faiig>tation auf der Äusseren Enge. Herbst 11*01, zu Seile

344; Nach beendigtem Fang auf der Äusseren Enge. Herbst 1901,
zu Seite .'.."»2: Nariitlielier Angriff auf Bay. Herbst l^'Ol. r.n Seite :v*V»;

Lager am der Ustseite des Ueurekasuudes. Frühjahr li»U2, zu Seite ^1»;
Heimkehr von den Steinkohlenlagern. Frühjahr 1902, zu Seite 3«4t;

Zeltplatz am Blaauiaiid. zu Seite 4<Ki; Bays und Isailisi ii^ Reise öb< r

deu Jouessund. iUi^, zu Seite 44^2; Sommerfabrt in der Cardigaostrasse.

1902, zu ^eite 441; Klar zur Abfahrt. Sommer 1902, zu Seite 44S; Eis
Blumenstrauss in Godliarn. liHi2, zu Seite 457; Archaeopteris fissÜiB
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St hrnalli., versteinerter Farn aus dem Devon. (iansHjord, zn ^^eite 477;
Verutiiiiexte Hrarhiopoden im Kalkstein der Kohli uforiuatiun , m Seite

47H. — 3 Karten: Zweites, dritte» und viertes Wintt-rquartier der Fram
1K»H— liKr2. (W»>stli('hor Teil vom Jones-Sund. - - Hafcnfjord und Süd-
kaptjord.) Von Hittmeistcr isacliscn. Massstab 1: 80U(XX); Geologische
Karte. Massstab 1 :f>n4JlHiüO; Arbeitsfeld der Zweiten Norwegischen
I'o! ir> \pi-ditioii tintor Kapitän Sverdrnp 1898—1902. Von Rittneiater
Isaili>»eu. Massstab 1:3000000.

K Preis: geheltet 18 M., gebunden 20 M.
Kr-.» liion anrh in 'M Lieferungen sn je 50 Pf.

Uber Otto SvKiu>ttUP «, S.

Sylloge Insoiiptloniiiii OBcamm, 8. S. 22:1.

Carmen Sylva.

^0^)1)0. ^^on Carmen Bt)Ua.
Motto:

Saevis tranquillus in iituli>^.

h. 4 Seiteu Titel, 73 Seiten uiul 1 uupagiuierte Seile »»Druck von F. A.
BFockbnas in Leipzig**. Frei» ; 1 M. m IH.

Vammcvftcin. ^on Carmen S^Ioa.
Metto:

Ich singe, wie der Vogel sing||

Der in den Zweigen wohnet.

(«le a)ianuiaipt flcbmdt.i Vcip^ig: ^. ?l. 5^ro(ft)att«. 1880.

h. ( ^ifrn Tif«'l und UM Seiten. Preis: 2 M.

t'AKMe> Silva ist ri>eudon)'iD der Kotugiu Elisabeth von Humjiuien, geb. 2U. Deat.

1848 tn Neuwied, Tochter de» Ffiraten mnnnn in Wied, vennfthlt seit 15. Not.
IMiH mit den dnnuüigen Fanten, jetx^n K6nig Kerl Ton Rnniinien.

TaUesnrand's BriefWeohMl mit Köni« Ludwig XVIli.

^aUcnraiib'ij 4^riffro<t!^)fl mit Jiöuifl Vubwiii XVIII. »ätjreiib bc^ ©icncr

congreffe«^. ^3{a(^ bcn im Slrc^to bed tD^inifteriumd bc6 iludiväTtigen

fori« ottfbciiKi^Tttit ^onbft^tiften ^erau^c0eben Mit ^. ^aüaiti. intmi*

fnte bcuffi^ 9tt«gabe brforgt oon ftau( 9atl(eu. [Eignet.] Vdplig:

«I. 9. aroff^«. ^ori«: 15 iMon unb (Somp. 1881.

8, 4 >i iti II Titel, Seite V—XXXVI, 441 Seiten und 1 tmpatrinierte Seite

,4>ruck von F. A. Bruckbau« iu Leipzig''. Preis: geheftet 8 M., gebun-
den 10 V.

Chaki.es Maihiik, Heexo« vtiM Taheykand, geb. 1.3. Febr. 17M m Paris,

war vnn 1797 bis lH4i7 und wieder von 1814 bin IH 15 Minister des .\iuwArtigen.

Er »Urb 17. Mai inriX in Paris.

Ln>wio XVTII. vuN Fkankbfk m, geb. 17. Not. 17;Vi in Vmaille». bestieg 1814
nach Arm Stnr/, Napoleons I. den Thron und '>t.itl> tK. Sept. 18**4.

(lEOKo^ Pai.lai>, geb. 1845, studierte Ket btswis.nentirhait, trat 1^71 in den
frans. Vervaltnngadienat, wurde lt<H5 Generaldirektor des Zollweseni.

l'An, BAnj.Bü, geb. 21. Jan. 1(153 in Magdeburg, ist (ieheinier Arcbivrtt in

Berlin.

25
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I

(>^ciaiiimcltc i){ouiUcn uon Xaluj. 92ebft einer %ue)ua^l bi^^er uu^c^ruclin i

("»^cbiditc unb einer biograp^ifdjen (Einleitung. (Jrfter X^cil. [Eignet.]

3lQCitcv $^eU. [Eignet ] Vcipaig: armf^«. 1874.

I. 4 Seiten Titel, 2 nnpaginiert« Seiten f,liihalt", Seit« VU—XXXn miM Seiten.

II. 4 Seiten Titel, 2 uupagiuierte Seiten ,4uliult", 4tl7 Seiten uuil 1 uu|tagi-

nierte Seite „Dniclc v<m 1t\ A. Brocichaits io Leipzig^.

e. Preis: 12 M.

Talvj i^t T'sfiidoii) in für Tdicrt;.»*) A(lbertine) L(uise) v(on) Jiakob), Tff

ehelichte liobinsou; über bie s. S. 3% des Verzeichnisses von l>37ä.

Friedrich Wilhelm Ttancrermum, s. Victor Granella S. 190.

Historisches Taschenbuch.

$>iftorifd)f« ülaft^enbuc^. ^et^riinbet Don ?^-riebri<^ oond^aumer. ^ma»
gegeben i^on v^. JKie^I. i^'ünfte »Aolge.

X'ritter ;\Ql)rjjang. [Eignet.] l'eipjig: ^l. ALHoaijau«. 187.3.

K i Seiten Titel, Seite V—VIII, 2 unpaginierte Seiten „inhalf* und 415

Seiten. Preis: 2 Thlr., seit 1893: 4 H.

Inhalt: Die (apitulation von Tim. Kine Denkschritt de» Gencnb
Mark. Ih r I 'eberf(an|fsj>r<M-f<;<! Tiwcier Woltalter und Fran^ois Rabelai*

Von litt»rg Weber in Heidellitig. — (lesellschaft und Staat in dvu

Kermanisciien Keirlien der V«ilkerwanderung. Von Felix Dahn.—
TIk c (Inr Ai:ripiKi irAiibigne. Von K. l.. Tli. Ht iike. — Der Wti««-

kuuig Kaiser Ma.ximiUan'H I. Von K. vuu Lilieucruu. — Aus dfs

KomödiantenlebeD des Torigen Jabrimnderts. Denlcwflrdl^eiteB tob

Karoline (»ehnke. Mitgetheilt von Hermann l'lide.

J*. 4 St itcn Titel. Seite V -VIl, 'i unpaginierte Seiten .Jnhalf. Sritrt

und 1 unpagiiiierte Seite „Druck von F. A. lirockhans io Leiptig".

Preis: 2 Thlr., seit ItRIH: 4 M.

Ink«lt: Eine Heerseliau des Xerxes. Von Ferd. Justi. — Ravenn».

Von 11 an - rmt/. — Toulouser Stvidentenlebeu im Anfange des l»'». Jahr-

hunderts. Kiue Lpiäode aus dem In^beu Michael Servet's. Vua H..

Toll in. — Die Entwiekelung der deutsrben AlpendSrfer. Ein wtrtlh

scbalts^eschithtlicher Fssay von K. Theodor \on Inama-SternfCf
— Johanna die Walinsinni|;e von Castilien. Ein historisches Probkic-

Nach den nenest^n Forschungen bearbeitet von A. . von Winnilif. ~"

Hudowitz. Seine politisrhen Anschauungen und deren Fintluss au:

Friedriili Willielni l\. Von Ferdinand Fist In r. Die Test de*

heiligen Karl Horromeo. Von Max Lossen. — pie K riegsgcsfhifktf

der deutschen Oper von W. H. Riehl.

t^htnftCT 3a|T0Qnfl. [
Eignet

]
Velt^^g: «>. 9(. ^rodl^aii^. 1875.

S. 4 Seiten Titel. Seite V— VIJI, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt** und^
Seiten. IVei^: > M.. seit ISiKJ. 4 M.

Inhalt: Schauspieler und Schauspielkunst im griechisihcn Altertha»r.

Von Konrad Hnrsian. — Savonarola. Ilm ( ulturbild aus der Renai»*

sancezeit von Johannes Hnber. — Die Toh-nm/ im Zeitalter der

forination. Von H. . Tollin. — Keitriige zur (tcsthirlite der Valsonti'-

logie. Vuu Karl Alt red Zittel. — Die Ketormbestrebuugen P>p-'

lladrian'a VI. and die Ursachen ihres Schritems. Ton Friedriek

!

I

I

I
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Nippuid. — l-riedricb Ludwig äcbröder iu äeiuen Briefen au K. A.
Böttigi r ^17U4->181«). Von Hermana Uhde.— Die PilgM&hrteD nach
den Heiligen Lande vor den Kreouflgen. Von Reinheld Röhricht.

@e(^«tCT Oafitgang. [®tflitet] 2w^x^: 8. ^tod^u«. 1876.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—X. 9 unlinierte Seiten ,4nhatt" und 362 Seiten,

i'rein: (> M., seit 18»3: 4 U.
Inhalt: Das römische Kalenderwesen. Von Wilhelm Christ. —

Staat un4 Kin-he in der römischen Kaiserzeit. Vdii Morit/ Ritter.
— Die Beiageriwg von Damiette. (1218—i22U.) Kiii Beitrag zur Kriegs-
geschichte den Hittelalters. Von Reinhold Röhricht. — Die Kaiser»
krönung Kai-rs VII. (1742.1 Nadi tlciii Bcru lite eines Augenzeugen von
Hermauu Lhde. — Der l'utergaug des alteuglischeo Theaters. Von
Adolf Stern. — Rnssland und die katholische Kirche. Von Karl
Wal« k er. - Kin neues Lied auf die S( iiijiaiher Schlacht. Mitgetheilt

von K. von Lilien cron. — Aggauä Aibada und der Kölner Faciüra-
tionscongrem im Jahre 167!>. Von Max I^ossen.

Siebenter v>al)rüauö. [iigiict.J Veipjiq: /S- "^l. 43vot{l)aui». 1877.

8^ 4 Seiten Titel, Seite V—X, 2 unpagiuierte Seiten „Inhalt" und 387 Seiten.

Preis: M., seit 18«J3: 4 M.
Inhalt: Russische (ieldfürsteu. Eiu Beitrag zur Wirthschaltsgeschichte

des 18. Jahrhunderts. Von A. . Brückner. — Kine italienische Kaiser-

reise in den .lahren ir»21» und 1530. Von Henri Tollin. — Beiträge

zur (ieschichte des Frankfurter Parlaments. Von Karl Itiedurmaun.
— Mary Somerville. Von Alfred von Keumont. — I»ie orientalische

Krisis in den .lahren iMTä

—

1h77. Von Wilhelm MiiUer. — Zur (ii-

schicbte der kirchenpolitischen Kämpfe Kusslandb Von Kurl Wulcker.
— Kaiser Joseph II. mid die österreichischen (Teneralsemiimrieu. Von
Ct. Wolf,

dd^tganfi. [Eignet.] VHpi)t0: 9. ^oif^au«. 1878.

8. 4 Seiten Titel, Seite \ X. J unpaginierte Seiten ,4nhalt" und 4(J0 Seiten.

Preis I*. M., seit \ M.
Inhalt: Die Bezifhiiiigtn des Serhenvolks zu Husslund. Von ihren

Anfängen bis zum russischen TUrkenkriege von IHMI. Von (ieorg
Rosen. — l>ir V< rli;iIfiiisM' <tt r l'rnfcst:trtten in Oesterreich unter der

Kaiserin Maria Thittsia und tias Tuleranzitatent. Von (»ersou Wolf.
— Christoph Krnst Krie<lrich Weyse und die dAnische Mosik seit dem
voripen .Tahrlimulrvt \oii K. von Liliencron. ~- Die Molokanen. Kin
Beitrag y.ui >ckteiikiUHii' und Kirchengeschichti' Kusslands. Von Trau-
gott l'ech. — Der Musenhof der Königin Christine von Schweden.
Von Adolf Stern. — Christenthittn iiiitl T'^Iam wahrend des Mittelalters

und die culturgeschichtlicbeu Ergebnisse der Kreuzzüge. Vou Hans
Prutz. — Die französische Krisis' im Jahre 1K77. Von Wilhelm
Müller.

iJtfunter 3al)rflanfl. [Signet.) Vetpjig: i^. ^. iiJrocnjnii«. 1H71».

8. 4 Seiten Titel. Seite V— XII. 2 anpaginierte Sviten „Inhalt'* undHKi Seili'U.

Preis: G M., seit 1M!>:J: 4 M.
Inhalt: Zur Charakteristik der Stuufer. VOn Bernhard Kttgl«fr.

— Der Vertrag von Kalis« h \nin *i7./28. Kelaiiuf l^l.'J und unsere Ost-

grenze. Von Wilhelm Niemann. — Putiitk ijurduii. Kin Beitrag

zur (teschichte Russlands im 17. .Jahrhundert. Von A. . Brückner.—
Ketorniatinii und Oegenreformation in Ot stem ii h. Von II.. M.. hter.
— Der Zweikampf in der (ieschichte der »esteurooHischen \ oiker. Von
Friedrich Zi tu in er mann. — Ein politischer Volkslcatechismus ans
dem Ib, Jahrhundert. Von August (teyer.

jc^nter da^rgang. [Eignet.] \'c'm\%: fl. iSrocf^au«. 1880.

8. 4 Sriten Titel, Seite V— \II. 2 unpaginierte Seiten „Inhalt*' ond 34i6

Seiten. Preis: <i M., seit 1ÖU3: 4 M.
25*
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Inhalt: Isaak C'asaubon. Von Fridolin Uoffmann. — Der Reicks

Ug von Augsburg. Von Henri Tollin. — OiistftT Wapp^i. Ein
Ktinstlorleben. Von Hermann Billung. — Die Anfänge Wilhelm s

Oll (hanif»n. Vdh Hoinricli Wclzhofcr. — Feter's des Gro8*«-n

Brit'fwt i list'l mit Katharina. Von A.. IJrui k lU'i. — Ein neues Fürsten-

thum in alter Zeit. Von A. . Forstenheim. — Zur innern Geschichte
des Socialismus. Von W. H. Riehl. — Der Dichter der „Intet Fehea-
borg". Von Adolf Stern.

Der Preis der Bind« der ersten bis vierten Folge wurde 1882 mf je 4 H

.

herabgeeetxt.

$>ift9nfd)c4 Saf(^enbu(^. ^cgfnnbet Doit gtiebrtc^ Don dtaumet. ^trnHb*

(^rfter 3Ql)iflanci. [^ipnct
]

Veipjig: a. xH. i>^vo(fl)QU^. 1882.

6, 4 Seiten Titel, Seite V—Vill, 2 uupaginierte Seiten f^nhalt"*, 343 Seiten,

1 unpaginlerte Seite „Dmck von F. A. Brockhaus in Leipzig'' vnd
24 Seiten. Anhang mit Preis- und Inhaltsangabe, sowie Sach- nnd Antoreu-
register der früher erschienenen fünfzig Jahrginge des „Historischen
Taschenbuch", nebst Prospect über die Fortführung desselben. Frei*:

geheftet H M., gebunden 9 M.
Inhalt: I)ie Kassfttonbriefe der Krmipin Maria sfnari Eine hi^i'^

risch-diplomatische l ntersuchung von rrofcbbur l>r. II n-y Kresi»i:»u

in Berlin. — Lord Bolingbrnke. Kin Vortrag von Frnr, jr l»r. Karl
von Noordeu in T.eip/ip. — Zur firschiihtt' dor kathuiischen Reforma-
tion im nordwestlichen l>eutschland lääO

—

I.kM. Von Staatsarchiv

Dr. Ludwig Keller in MAntter. — Ein Inqaititionsprocess aas dm
Jahre 1568. An> vonetianischen Acten. Von Professor Pr. Karl Beii-

rath in Bonn. — Die Pack'scheu Händel. £in Itoitrag zur (beschichte

Hersof Georg's von Sachsen. Von Dr. Wilhelm Schombnrgk (fi —
T>»'r Anesl)urtr(T Religionsfriedc ir>.Vi. Von Trifcssor Pr. Moritz
Ritter in Bonn.«— Der russische Hof unter Kaiserin EUsaluMli. Von
Professor Dr. £rnst Hermann in Marburg. — Ueber die Objectiviut

des Historikers. Von Professor Dr. Wilhelm Manrenbrecber in B«as.

3i0citev 00^00110. f€tflnet.] V^ctpjtg: ^«i^oud. 1883.

(*. 4 Seiten Titel, 2 un}.a^Mnii>rte Seilen „Inhalt** nnd 846 Seiten. Ftre»:
geheftet 8 M.. frciinn.lcn i» M.

Inhalt: Aus den letzten Munat«'u des Jalires 1>»13. ArchivoJische

Mittheilnniren von Professor Dr. Wilhelm Dnckt n in (üessen. — Wirtb-
schaft usni Kerht der Franken zur Zeit der \'()lksre« hte. Von Pr. K.irl
Lamp recht in Bonn. — Der SchwäbiiscLe Üund. Vun Dr. hari
KIflpfel in Tübingen. — Der Htunanismus in Wien. Von Professor
Dr. -\dalbert Hurawitz in Wien. -- Friedrich der Grosse im Jahr-
zehnt vor dem Siebenjährigen Kriege. Von Dr. Reinhold Koser in

Berlin. — Die Lehrjahre Philippus H« von Spanien. Von Professor ]>r.

Wilbelin Manrenbrecber in Bonn.

XnttCT dd^rgang. [Signet.] ®ro<Qaitd. 1884.

8. 4 Seiten Titel. Seite V uml VI, 2 unpaginierte Seiten ,^halt** nnd 3%!^

Seiten. Preis: geheftet 8 M., gebunden H M.
Inhalt: Das macedonische Königthum. Von Professor Dr. Arnold

Schaefer in Bonn. — Die Sage von den treuen Weibern zu Weina-
berg. Von Dr. Ernst Bern he im in Göttinnen (jetzt rrofp«5«:or

(Jreifswaldl. — Kan/.ler Kuinad. (iest. 1202. Von Professtir l>r. Frau*
Xaver von Wegele in WOrdHurg. — Der Schwtbiflche Bund. Von
Dr. Karl Klüjitt'l in Tübingen. — .lolian van Oldenbaracrelt. T>tr

.\dvotat \ou Holland. Von Dr. K. Theodor Wenzelburger in Amster-
dam. — Samuel Hartlieb. Ein deutsch -englische« Chardcterbild. Von
Friedrirh Althaus in I.oiidun. — Pie Neapolitanische Republik des
Jahres 17*.U*. Von Professor Dr. Hermann Hüffer in Bonn.
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8. 4 beiten Titel, Mite V—VIII, 2 unpagiuierte i>citeu ,,Inkalt'' und 362
Seiten. Preis: geheftet 8 M., gebmiden 9 H.

lahmlt: I.ord Castlereagh und die Ministerconferenz zu Laiigres am
99. Januar 1^14. ArrhivaÜscln' Mittfu iliiniren. Von Prufi SNor Wilhel

m

Oncken in (Üt^scn. — Papstwahl und Laieuinvestitiir zur Zeit Papst

Kikolaus' II. n >>k l>r. Konrad Pan/er iu Kublin/. - Kftlser Hem>
rieb VH. in Italini. Von l»r. (ieorg Weber in Hi I I Hipru. — Johann
voo Staupitz und da» Waldenserthuiu. Von Staatsurc hivur i)r. Ludwijj
Keller in Ifflnster. — Mario (ialcuta. Zur (iescbicbte der Refornut-

tiou in N(>apel. Von Professor I>r. Karl Ben rat b in Bonn. — Jo>t'|ili

Aagust du Cros. Ein diplomatiscber Abeat<;urer »us dem 2U;itaitcr Lud-
wig's XIV. Von ProfeMor Pr. Harry BressUn in Berlin. — Branden«
InirK und Ktankicich IHSS. Von Professur Dr. Hans Prutz in KönigK-

berg. — Die Besetzung der Keiclisstadt t rauitfnrt durch die Frausoseo.
Von Dr. Wilhelm Stricker in Frankfnrt t. M. — Znnfthindel Im
16. Jahrhttodert. Von Profcttor Pr. Wilhelm Stiedn in Rostock.

^inftct do^gang. [Signet.] ]M)))ig: 9C. arod^u«. 1886.

8. 4 Seiten Titel, 2 unpagiuierte Seiten Widmung, Seite VII—VJU, 2 un-

paginierte Seiten „Inhalt". M27 Seiten und 1 nnpaginierte Seite „Dnuk
von F. A. Brookbauä in Leipzig". iVeis: gehetitt H M., gebunden 'J &1.

Inhalt: I>ie Krisis der letzten Kriedi n^vi>rliandlung mit Napoleon I.

(Fehniiir 1^11.) Von Profe*>ui Th. NN illn ltii Otirken in tÜessen. —
(oruelius Tucituä. Von Dr. Julius Asbach in koln. — Irmengard
von Hammerstein. Eine rheinisehe Geschichte. Von Profenitor Dr. Karl
Mt iizel in Bonn. — Der \':t t ind Sic ilit us l5Di. Von Dr. Konrad
Hübler iu Dresden. — Tridfuliner ConcU. Vun»piel und Einleitung.

Von Professor 1>r. Wilhelm Hanrenbrecher in Leipzig. — VhXt'
grufin Elisabeth und Descartes. Von Professor Dr. M;ix ITcinze in

Leipzig. — Cieschichte des pipstlichen Archivs bis zum Jahre ItilL
Von Privatdocent Dr. S. . LAwenfeld In Berlin.

3fC^^tev vMiljvijaufl. |3ifinft.| Vfip,>iji: ^. 'ii. *jHüifl)au*. 1^<87.

a. 4 Seiten Titel, 2 uupaginierte Seiten „Inhall" und 32U Seiten. Preis:

geheftet K M., gebunden 9 M.
Inhalt: <ti»ttfried von Bouillon. Von Pmlcssor Dr. Bernhard Kug-

1er in Tübingen. — i'eber die „Colloi^uiA" den Erasmus von Uotterdam.
Von Professor Dr. Adalbert Horawits In Wien. — Ans dem Leben
des ersten Vicekonigs von Mejiko. Von Dr. Konrad Habler in Dres-

den. — Cornelius Tacitus. Von Dr. .lulius .Vsbach in Köln. — Mjrhti-

cismus und Pietismus im 19. .Tahrhundert. Von Professor Dr. (Jnstav
Krank in Wien. - Zur neuesten tieschichte des päpstlichen Archiv».

Von Privatd«!* t Iii TM I ' Wi iifeld in Berlin. — Die Neuorganisatioti

der Verwaltung in den deutschen Territorien des Hi. Jahrhundert«. V«»n

Privaldocent Dr. («eorg von Below in Marburg.

•Sttbcntrr Jahrgang. [3igiirt.| Vfip^tg : i^. ^. ;BTiKf^autf. WH.
a, 4 Seiten Titel, 2 onnaginierte Seiten „Inhalt'* und Seilen. Preis:

geheftet H M., gebunaen M.

Inhalt: Das wiirtembergische Ministerium Linden. Von Professor Dr.

Julius v<in Pflngk-Marftung in Basel. — ller/ogtn Sophie von Hau*
nover. Kin Leben-^ und ( ultiirliild des 17. Jahrhunderts. Von Konigl.

Rath und Pihliothekar Dr. Ed. Bod< rnann in Hannover. - Die Irr-

fahrten (iusta\'s IN. :\dolf von Schweden. Von Profes>or Dr. .Arthur

Kleinsrhmidl in Heidelberg. - Komisches Kuiserihum und Verf«>sung

hi- Zill Kriu'bung Venpasian's. Von <»ymn i>i;«!lrlirri T>t .Tti!iu- .\--

bach in Bonn. - Tertulitan und die Kaiser. \ on Uherlebrer Protes^or

Dr. Ernst Noeldechen in Magdpburg. — Das PricHterthum lK>i den
'Ii i iiuint Ii Von Dr. Kmil Bitterling in l^i ilin. - Hu'«^itisebe Pr«>*

paganda in Deutschland. Von I niversitatsbibliothckar Dr. Hermann
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llaupt in (ties>>eu. — i rideutiner i. oiicil. Uegrüiitiuu{^ der katboiiiH i>t

u

(ilaubenslelire. Von Professor Dr. IVilheliii Mauresbreeher ia

Leipsig.

^^ter 3a^r(iang. [Eignet.] Vcip^lg: S[. ^TOffl^an«. 1889.

4 Si'itfu Titfl. *2 nnpa^'iiiierte Seiten ..luliali" und .'i27 Seileu und eine

uupaginiene Seite ,4)ruek von F. A. lirockhaiu» in Leipsig". Frei:«: gf
heftet 8 M., Kebunden 9 M.

Inhalt: Pie Ergebnisse der neuen« Wallenstein-Foi-schung. Von Trv-
fessor Dr. Arnold (iaedeke in Dresden. — Arnold von Bresiia. V«»n
Dr. Robert lireyer in Halle a. S. — Floren/., Neapel und das päp<t-
iiche ^rhi^iua. Von Privatdocent Dr. (Jeorg Erler in Leipzig. — Vfv
.MurelanlM' l'hilipp Melanehthon's. Von (lymnasialprofessor Dr. Karl
Hart Ithler in Heidelberg. — Der Ursprung der Lbescbeiduug König
Heinrich's \'in. TOD England. Von Privatdocent Dr. Wilhelm Bn^rh
in Leipsig.

dleuiiAcT datroong. (©igtict.) veiiJ^ig : iv. ^. ^rod^u«. 1890.

4 Seiten Tit« I inpaßinierte Seiten ,4nlialV* und 390 Seiten. Pivi«:
gebeftet S M., gebundeu !l Ii.

Inhalt: Die Vamssehlacht. Von Oberlehrer Dr. Adolf KArher in

llannuM-r. — Der Sturz des ("ardinaU Wo|si-y iiu Si lu iihnip-baii'!-

'

Konig Heiurich's Mll. Ton England. Von Privatdocent Dr. Wilhei«
Bnseh in Leipzig. — Die WaU des Protestanten Krafft ron We9ii*if>

bach zum Abt von Uersfeld <ir),H8). Von Artbivar Dr. (ieorn ^Vintt r

zn Marburg. — Die Kölner Wahl und Frankreichs Friedensbruch IH».
Von Professor Dr. Hans Prutz in Königsberg i. l*r. — Kine deutsche
Colonie in Venezuela. Von Dr. Konrad Häbler in Dresden. — Tri-
dentiner ("oncil. Die Lehre von der Krh-^nnde mul ih r Itechtfertignag:
Von Professor Dr. Wilhelm Maureahn t In i in Leipzig.

3c^teT 3Ql)rgQmv [€ii^net.] Vcip^ig: Jv. ^. ;^rodl)aue. \><9\.

K 4 Seiten Titel, 2 unpagiuierte Seiten „luhiüt", 2s;j Seiten imd 1 unpaigi*

nierte Seite „Dttick von F. A. Brockhaus in Leipzig'\ Preis: geheftec
H M.. gebunden 9 M.

Inhalt: Die deutsche Politik des Fürsten Schwarzenberg biä xu dvm
Dresdener Tonferenren. Von Adolf Beer. — Die Strategie Friedrieb'i

des (ii ips-« )! in ti l'eldzügen von lT5»j und 1757. Vmi Anliivar l>r.

(ieorg Winter zu Marburg. — Ursprung, Wesen und Bedeutung der
Philosophie Friedrich's des Grossen. Von Professor Dr. H. . Fechner
in Breslau. — Fürst Alexander Danilowitsch Menschikow. Von i*r«#-

fessor Dr. Arthur K leinsrhmidt in Heidelberg. — Aus dem Leb^'n

eines Professors der Medioin im lö. Jahrhundert. Von Professor I»r.

Alfons Huber in Wien.

(Sffter dat)Ti)aii9. |3idiict.] X*t\pm: $^ri>(fl|cia«. 1892.

H. 4 Seiten Titel, 2 unpagiuierte Seiten ,,Inhalt ', Ml Seiten und 1 unpAgi>
nierte Seite „Druck von F. A. Brockhaus in Leipaig^^ Preis: geheftet
5 M., gebundeu U M.

Inhalt: Klisabeth Charlotte von der Pfitlx, Hersogin von Orlean«. V<m
Königl. IJ.itli tind Bibliothekar Dr. Kdnard Bndrmann in Hami.»vrr.
— Der Knegszug deü Datis und die Schlacht bei Marathon. N un I)r.

Heinrich Welshofer in Mfinrhen. — Desiderins Erasmus ron Rotter»
dam und die Papste seiner Zeit. Von i;yujnasiali»r<ifts:s,,r J). Dr. Karl
Hartfelder in Heidelberg. — Beitrage zur Geschichte Isürobergs in

der Uetormations/.eit. Von Reali»chullehrer Dr. tinatav Heide in Fartlu
— Katharina von Medici und die Zusanunenkunft in Bnyomie
Von Dr. Benno Hilliger in Leipzig.

^iDölftcv .)Ql)Vflanrt. |Einnct.| Vcip^iii: ^. il*ro(fl)au^. 1892.

K 4 >eit<n Titel, 2 unpagiuierte Seiten y^^^halt'* und 310 Seiten. Prei.«:

gebettet b M., gebunden 1' M.
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Inhalt: Am Vumbeud des Heheiungt>kiit>geü li^VS. Vun l'rofessor Dr.

Wilhelm Oucken in (Hessen. — Die He««chlacht bei Salaiiijs. Von
Dr. Heinrich Welzhofer in Würzburtr. — Kiiiilrüli der Crosse als

Schriftsteller. Von Dr. Rieh. Mahreuholtz in Dresden. — Die
lauer Verschwörunfc von 1759. Von Oberlehrer Dr. J. Krebs in Breslau.— üraf Feodor Wapsiljt witsrh Rostoptsrlnr; Von Profr^sm Dr. .\rfliur
Kleiuüchuiidt in Heideiberg. — Ignatius von Luyola. Von Dr. Fe-
lician (ress in l^ipzig. — Strassenieben nnd Mamverkehr im alten
Athen. Von Curt \Vacbsmath in lA'ipzig.

Die erste bis vierte Folge sowie 1. nnd '2. Jahrgang der fünften Folge s.

unter dem Jahre 1830 des Verjteichnisses von 1872,

Über Fribdrich Lvdwio Gkoro von Racmsb, gest. 18. Juni 1873 in Berlin,
8. S. 107 des Verzeiihnissen von 1872.

i'ber WiT HKi.M Hkinkich Riehl, gest. 16. Nov. IHür? in Manchen, s. ^
des Verzeichnisses von 1872.

Über KuKL Pbtbb Wiiablh Maurbmbbscrbr s. i$. 261.

Torquato Tasso.

La Oeru^alemme liberata di Torquato Tasso. Uiveduta nel testo e
torredata di iiote critiche ed illustrative, e di varianti e riscontri

{<>]h\ fonquistata per cura di d. A. Scartazzini. Seconda edizione

iutieianiente rifatta. [Signet.] jA'ipzig: F. A. Rrockhaus. 1882.

8. 4 Seiten Titel, Seile V—Vlll, 47-1 Seiten und 1 uupaginierte Seite

„Ediriom eitaitf*. Preis: geheftet 8 M. 50 Pf., gebunden 4 H. 50 PI
Die erste Autla^'<> s. unter dem Jahre 1871 des Verzeichnisses Ton 1872.
Bildet Band 12 dt r ..HibUoUca d'autori <7«//«»i", s. S. 3o.

Über ToBQiATo Tasso s. S. 470 des Verzeichnisses von 1872; Uber JuiUNStBS
AimaiAS ScAitTAS«2re, gest. 11. Febr. 1901 in Fahrwangen-Heisterschvmnden,
8. 8. 780 des Verzeichnisses von 1872.

Joseph Sami Tauber.

Jtie vu|t ju fabuUrcn. 35on 2. Tnubcr. [Eignet.] J^xmtt Sluflagc.

[Signet, ) 1«78. Veipjifl: ^. ^l. ;övorfl)au«.

Jede Antiage: 8. 4 Seiten Titel, 2 uupagiiücrte Seilen Dedikaiiun, Seite Vll—

X

und 185 Seiten. Preis: geheftet 2 M., gebunden 3 M. 50 Pf.

l her JosKPH Sami Taobkh, gest. !». Jan. 187» m Wien, s. S. 617 des Ver»

aeichnisses von 1872.

Teatro italiano.

Teatro italiniio. Für deu ünteiricbt im Italienischen herausgegeben von

G. Locella.

I. B&ndcben. — Acqua/zoni in uuuiUigna. Ctminiedia di (riuseplie

Giar(»sa. [Siinift ] Leinzi^': F. A. Bruckhaus. 1879.

2 Seiken Titel und 63 tieiten.

L IJandihen. Zweite Aullage. — Acqtiazzoni in ui<»nta}ina. Comuiodia

in due atti di Giuseppe Giacosa. [Sl^netJ Leipzig: F. A. Brock-

haus. 1891.

2 Seiten Titel und 05 Seiten.
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U. Bändcbeu. — Turaiidot Priiuipessa cLinese. Fiaba tragica di
Carlo Gozzi. [Signet.] Leipzig: F. A. Blockhaus. 1879.

8 Seftm Titel, 95 Seiten «a4 1 onpagiuiertc Seite Bemerkung und ^ruck
von F. A. BtocUiaiis in Leiprie".

b

III. Bändchen. — II Caporale di settimana. Commedia in tre aUi di
Paolo Fambri. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhans. 1879.

2 Seiten Titel und 96 Seiten.

IV. Bändchen. — L oro e l'orpello. Commedia in due atti di T. Gbe-
rardi del Testa. [Si^wt.] 1879. — Zweite AuAage. [Signet]
1889. — Dritte Auflage. [Signet] 1895. Leipzig: F. A. Brock-
haus.

8. Krste bis dritte Auflage jp 2 >viu'n Titel iinil 7)7 Seiten.

V. Bändclien. — Una bolla di sapoiie. Comuip lin in tie atti di Yit-
torio Bersezio. [Si^aiet.] Leipzig; F, A. Blockhaus. 1Ö8U.

2 Seiten Titel und 16 Seiten.

V. Bändrhen, /weite Auriaj;e. — Una boUa di sapone. Comuir.l::i
in tre atti di Vittorio Bersezio. [Signet.] 1889. — Dntte
Anflage. [Signet.] 1895. Leipzig: F. A. Brockhaus.

Zweite und dritte Auflage je ä Seiten Titel, 81 Seiten und 1 nnpefinierte
Seit« „Dniclc von F. A. Brockhine in LeipKtg"*.

VI. Bändchen. — La Quaderna di Namii. Commedia in tre alli di
Valentino Can era. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhans. 1880.

2 Seiten Titel und 70 Seiten.
8. Preis jedes Händchens <»0 Pf.

Ül>er GroLULiio Baron von Lot tLLA s. >. \2.
I ber (mcseppk Giacosa s. S.

Über Carlo (iozjn s. s. ix»».

Über Paolo Fambki s. S. 170.
Über T4*inuM> GeBBAnm pbl Tksta b. 8. 182.
über Vittorio Pi t^tzio ?. s. 'to,

L'ber Valentini» Takrera s. ^. 127.

Teatro modemo espanoL

Tcatio moderno esi>an..l. ~ Kl t^tnto por ( iento. \u>v <le A vala. ;n..-
de nnDia! por Campi udon. La Cruz del Matrimonio, por de Eguilaz.
[Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1885. [Zweiter Abdruck.]

8. 4 Seiten Titel, 2 nnpaginierte Seiten „Itidict^, S45 Seiten and 1 nnpegi-
nuMte Si-ite ..Iwpr.vfn r!r F. A. Broclskm», Ldpri^. Preis: gelüftet
3 M. ."Hj PL. gebunden 4 AI. 50 Pf.

Inhalt: VA tanto por liento. Comedia por Don Adelardo Lo^ex
de Aval«. — iFlor de un i'ial Drama por Don Francisco Cnn-
prfMloiK _ La (ms del Hatrimenio. Comedia per Den Lnte de
i^giiiiaz.

Bildet Rand 24 der ,.( olndon de auioie^ ej<^anok'r\ s. S. 136.

Den ersten Abdruck s. unter dem Jahre 1868 des Veneidmiases you 1872.
I bei Don Adklardo Loi>kx pb Atat.a s^. S. «KW des Verzeicbniaaes Ton 18«i:

tlber Dfui Fraxcis(o Cami koi.on s. S i. JT il. - Verzeichnisses von 1872; ttbt-r
Don Li IS DK Ei.riLA/ S. IKMj des VerzeicluiiSHes von 1Ö72.
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Kovum Testamentiim Graece.

""H KAINH AIAWUKH. Novum Test^\nlontuln (Iraece. Ad cditiuneuj

suam Vlll. criticaui maioiem coiifonnuMt, lectionibusque Sinaiticis et

Vaticanis item Elzevirianis instruxit Constantinus de Tischen-
dorf. [Signet.] Lipsiae: F. A. Brockhaus. 1873.

8. 4 Seiten Titel, Seite V—XXXII, 411) Seiten «nd 1 unpaginierte Seite

,JJjm'ap. Typia F. A. Broekhatu^*. Preis: geheftet 4 M., gebunden
5 M. 60 l'f.

Ober LoBBGon FBiBBBtcn Kovstabtiv tok Tischskbobf, gest. 7. Pez. 1874 in

Ltjfngt 8. S. M4 des Terseichnisie» von 1878.

Vetus TeBtamentam Oraece.

H IIAAAIA ^eHKii KATA lOY:i h.üAOMHKONTA. Vetus Testa-

mentiim graece iuxta LXX interpretes. Textiim Vaticanum Romanum
emendatins edidit, argumenta et locos Novi Testamenti parallelo» nota-

vit, omnem lectionis varietatem codicuui vetiistissimorum Ä.lexandrini,

E|»hraenii Syri. Friddiro-Augustani snbiuiixit, piolegonieTiis iihprrimis

instriixit C o n st ;ui t i n iis de Ti scli endorf. Editio ijuiiita. l'io-

k'^omeiiis lecogiiitis adiecUi est Francisci Delitzsehii ad i'aulum
de Lagaide epistula. Tomus I. [Signet.] Tomus II. [Signet.]

Lipsiae: F. A. Brockhaus. 1875.

I. 4 Seiten Titel, 2 iiiipajfiiiierte Seiten Dediltatiun, Seite V—CXXII, 682
Seiten und 2 unpaginierte Seiten „Judex Ubri\

n. 4 Seiten Titel und <1UI Seiten.

8. Preis: geheftet 19 H., gebunden 15 M.

Kditio sexta. Prolegomena recoguovit coUationeui cödiris Vaticaiü et

Sinaltici ai^ecit Eberardus Nestle. Tomas I. [Signet.] Tomus II.

[Signet.] Lipsiae: F. A. Brockliaus. 1880.

L 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten Dedikation. Seite VU—LXXXI,
6»2 Üeitea und 2 unpaginierte Seiten „Index /i6W.

n. 4 Seiten Titel, «;n> Seiten, 2 unpaginierte Seiten „Veteri« Testamenti

graeci Codices Vaticanus et Sinaiticus cum textu reoeptn collati al>

J'berardo Nt stle. — Supplementum editionum quae Sixtiuam seqtiun-

tur omniuni, in primis Tischendortianarum", Seite III—V, 187 Seiten nnd

1 anpaginierte Seite „Lipsiae: Typi* F. A. Srockhau^*.

8. Preis: geheftet 16 M., gebunden 18 M.

Yeteris Testament! uraei-'i Codices Vaticanus et Sinaiticus cum tejLtu

lecepto collati ab EIm rai d.» Xcstlf. Sujjidementum editioniim

quae Sixtinam seipuiutui ouiniuin. in i>nuns Tischeudurhanarum.

[Signet ] Liitsinr: V. A. Blockbaus. 1880.

«. 2 Seiten Titel, Seite III— \ , 1H7 Seiten und t unpaginierte Seite

„lAgmae: Typi« F. Ä, Brockhaiu^. Preis: 5 M.

'H HA^iAIA AIAOHRH KATA TOYS KBAOMHKONTA. Vetus Teste«

mentum graece iuxta LXX interpretes. Textum Vaticanum Uomanum
eiTiondatiiis edidit. arj^imienta et locos Novi Testamenti parallelos no-

tavit, <niincni lectionis v.qrietatem codirum vetustissiiiinniiu .\lexandrini.

Ephraeini Syri. F'ridt i ico-Augtistaiii sitbiimxit. prolefioiiuMiis ubeiriniis

instiuxit Constantimis de l isclitMidoif. Kditio septiiiia. Trolego-
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mena recognovit supplementum anxtt Eberardus Nestle. Tomas L
[Signet] Tomus II. [Signet] Lipsiae: F. A. Brockhaus. 1887.

I. A Seiten Titel, 2 nnpagiuierte Seiten DedikatioQ, Seite 7—81, 682
teu und 2 unpaginierte Seiten „Imh c /i6ri".

II. 4 Seiten Titel, >l<j Seiten, 2 Seiten ,.Veteris Testameoti graeci Codices
Vatirunus et Sinaiticnn ciUB texta reeeptu collftti ftb Eberardo Ne<ütle.
— Snppleitunitmn editionnra qtiae Sixtinam sequuntnr omntuui. in pri-

mi& Tiscbeiiüuiiiaiiaruiu. Kditiu altera recognita et aucta'', Seite 3— 1<>

y^MoHitum** and 203 Seiten.

K Preis: geheftet 15 M., gebanden tS M.

Veteris Testamenti graeci Codices Vaticanus et Sinaiticus cum texta re>

cepto coUati ab Eberardo Nestle. Supplemeutum editionum qiuie

Sixtinam sequuntur onmiuiii, in luiiuis Tischendoi'fianaruuh Elditi»

altem ier«»«rnita et aurtM. fSi«2iiet.J Lipsiar: F. A. nrockhaus, 1887.
h. >citni Titel. >t itf :> 1<> ...VhmiYhmi*' und "JO."? leiten. Prei«: 5 M.

I>ie trübeiu AutiügeH unter dem Jahre IN'HI des Verzeichnisses von l^»2.
Über LoBEiioTT Fkikdkk h Konstant!» vox TiscHSsesoiir, gett. 7. Dtt, IM4

in Leipzig, s. S. 014 des Verzeichnisses von 1872.

('her Fhakz Demtzscii s. S. IIH».

Über Tacl Axton de Laujlkde s. S. T»"»0 des Verzeichnisses von 1672.

Ebbimaju» Nsstlk, geb. 1. Hai 1861 in Stuttgart, ist Profeasor am evangeliscb*

thcologiichen iSeminar in Maulbronn.

Teuerdank.

4:ciirrbanf. .^öa-aun^^cgcUcu oou ^avl O^^ocbefc. [Eignet.] tcip^ig: «5.^.
4^rotfl)QU«. 1S7«.

H. 4 Seiten Titel, >eite V—XXXVl und 2i>7 >eiten. i'reis: gebettet 3 M.
SO Vf., gebunden 4 M. oO Pf.

Bildet Hand 10 von „Deutsche Dichter des sechaehnten Jahrhunderts^ a.

S. l.V?.

über Karl Oukukke, gest. '2K Okt. 1hs7 iu dottingea, s. S. s70 des Vei^
aeidinisses T«n 1872.

Joseph Thomson.

Durch Massai-I^nd. Forschungsreise in Ostafrika zu den Schneebergen

und wilden Stämmen zwischen dem Kilima-Ndjaro imd Victona-Njaii-.i

in den Jahren IBSI) und 1884 von .losepli Thomson, Mitglieti der
K«»ni«4- (ieo|iraphis( iicii i ;«>^<'11s( haft zu London. Autorisirte deiitj^che

Ausiralu'. Ans drm 1 lit ri von W. von Freeden. Mit <I2 Ab-
lulihm^ien in Ilol/srhmtt und 2 Karten. [Signet] Leipzig: F. A.
r.rockimus.

8. 4 Selten Titel, Seite V—XIX und 526 S»»iten. 15 HeparatbiMer: Auf
dem Kriegspfad in Ma>sai-l,and (Titelbild); Musternii}: der Expedition,

/.n ^t'itv .">8; I.ajrerbild bei Mandara\ Dorf, zn Seite 12*.*: Ulick auf deu
Kilijuu-Ndjaro über den I)jalbi-See bin, zn Seite 11'4; Auf der Rhin«»-

n ros-.laptl, zu Seite 21U; Der Kiltma-Ndjaro und die Ndjiri-Ebene, au
Si'ite 244: Massai-Krieper von Kapte. zu Seite 270; Der Thomson-Wasser-
fall im KImss l ruru, zu Seite 'Xuv, Der Uerg Kenia von der Westseite,

zu i>eite .'142; Kiugeborene vnn Ndjemps. zu ^^•it^• ."i58; Waffen und
liiiuuk>.u bell dei Mas-ai, zu iri .'.7!': Wakwati-Madchen von Ndjemp*;.

zu .Vite 402; Dort Kaltaras in hawirnndo, zu Seile 421-, yylch tiog in

die fliihe wie eine Rakete**, au Seite 4iki; Mitten in einer defauteo-
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herdo, zu JSeite 4J»ft. i Karteu: Karte der o&taliikaiiischen Entdiu kungs-
reisc von Mombas zum Keuia und Victoria -Njansa; (irologisclir Karte
der (iegend /wischen Mombas und Victoria >i)anM. Preis: gehottet 15 il.,

gebunden IT M.

Jostpn Tboxbon, geb. 14. Febr. 1858 sa Penpont bei Thornhill, nntenwlim
«eit 1B79 mehrere ForHchung^reisen in Afrika and starb 2. AngQSt 1895 in London.

Über WiLUKLX vux FiiKiivsst 8. S. 55.

Robert Henry Xhunton.

Die Dampftuascbine. Geschichte ihrer Entwickelung. Von Hohert H.
Tburston, Professor der Mechanik an Stavens Institute of Techno-
log)' in Hoboken. ^«'arbeitet und mit Ergänzungen versehen von

W. H. Uhland. Mit 188 Ah)»ildungen in Holzschnitt. Krstcr Theil.

Autori^irte Ausgabe. [Siguet.J Zweiter Theil. Autorisiite Ausgabe.
[Signet.] Leipzig: F. A. liroekhaus. lö8U.

1. \ Seiten Titel, Seite VII—XIV, 2411 Seiten, 1 unpaginierte Seite „Druck
von F. A. Brockhaus in Leipzig" und 1 Tafel: .\enlipile, altgriechiflche

Form einer I)ampfmas( hiiie, zu Seite 10. (Titelbild.)

II. 4 Seiten Titel, Seite V— Vill, 347 Seiten und 1 unpaginierte Seite „Druck
von F. A. Brockbatis in Ijeipsig".

H. Preis: geheftet 10 H., gebunden in 1 Bande 11 M.

Bildet Band 48 und 44 von ^Internationale winsenschaftliclie Bibliothek",

(>. S. 41.

Über Ronnc Hbübt TmntaTOx und Wilhelm Hbixbich Ublakp s. S. 56.

Giuseppe Tigri.

Selva(^ de' Vergi(»l(*si. HaccKiito storico rli Giuseppe Tigri. Edi-

zi(»ne nveduta e lonseutita dalL' autore. [Signet] Leipzig: F. A.

Bnukliaus. 187().

K. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten Dedikatiuu, Seite VII—X, 2 unpagi-

nierte Seiten ,JntliW* und 306 Seiten. Preis: geheftet SM. 60 Pf., ge-

bunden 4 M. rt.

^ Bildet Band 14 der „üiblioteca d'autori itattant ^ s. b. 35.

Über GireBPFB Tiom s. S. 37«

L. Gentü Tippenhauer.

T\t i)nk( >;aiti. i^on V f^W'iitit Ti vpciiliniicr. (^fimmfincr (^Vnernl'

x^nfwftor an bcr *|5oU)mütnd)cn Srfiulc, (^'Hniocviicmcnteiiujeiücuv nnb 'ilttad)e

^ci> f^ropen ^^cncralftalu^ , ^nqcnifiir ^cv lioiiiminic i»on l^int aU'*^riucc.

lÜiit :K> .Npol3i£t)uiücii, 2'J MMhüih^iu ui vid)tMuii uiiö flCüloöi)d)cn Za\dn

in Sarhenbruif. [Eignet.] Vt'mk' ^- ^rotfl^au^. 1893.

4. 4 Seiten Titel, 2 Seiten Widmung, Seite VII—XVIIL t'M) Seiten und
1 unpaginierte Seite ,,I>nuk von V. A. I5ro(khau8 in l.t iii/ig". Separat-

bilder (in llülz&chuitt): Krühroorgen un der Haitianischen Küste, zn

Seite 11; NordkQste bei Puerfo-Plata, zu Seite 20; Ausblick \on dem
Sillon de la Viudai, zu Seite 2.'»; La (iranja In i M-mti* ( li'^ti. zu Seite 3."};

Der Hijtisdalgoä-l'as», zu Seite iU; La Vega Heal vom ^auto Cerr» aus

gesehen, zu Seite Hf>: Los Llanos, zn Seite 41: I>ie Höhle von Sant«

j\na. zu Seite 42; Y.ii|iiif1tiss, zu Seite ö.*J; Die O/ama-MündiiiJU . /n

Seite 57 j Der Bajabouito- FIudü, zu Seite Ö7; Caetusvegetation in der
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»jMitiago-EbeDe. ta 181. i$ep«nitbilder (in Liditdnick): ll<»ni»

la Seile von Furcv aus (gesehen (270*) rn). — Mnrii»- Höpital iuI im
hüden von rort-au-Frince, Tom Petit ^>eminair« College i»t. Marti«! am»
gesehen, ztt S<>ite 21 (jueHe in Binitban (auf W«g« nftch der KaMt^
mühle Montrieury), — La Porte (tei Trois-Rivieres), zu Seite HO; Gnutd*
KivÜK tU- I.pogaue im I'uterlanfe. — Grand* Riviere de Leogane iin

Mittilkuit-, m Seite 06; Ackerland auf den Bergen (Kenscoff). — Ririertf

Kroide (bei Port-ftn^Prinee) im L'ntei^ufe. zu Seite 72; Der Leurhttham
bei fli iu Cap Lameutin. — Die meteorologische Station zu Port-an-Prince.

<l'etit Nt-minaire folli'ge St. Martial.l, zu Seite 14>5; /uckermQhle des
Generals Brenor Prophete, Habitation O'Gorman. — Kaffeemühle der
!T( -n 1' T»-'rH-:-:tir n^d .Iat <.b zu IVtionvilh-. zu Srite ; Znckt rhahita-

tiou mit üchstiikari t-n (U'Gormau, in der 1 ul-de-Sac-Ebene). — Aquaduct
aof der Habitation 0*Gonwui, Trümmer colonialer Pracht, n Seile ItlS:

Waldvegetation an Wasserläufen des Nifderlandes (Quelle von Turgeaoi.
— Busch- und Waldv^etation an Hügeln, zu beite Hü; FichteowaM-
Tegetation aof hohen Bergen (Furcy). — Urwaldregetatiott «nf lioheB

Bergen (Fmk \ i, zu St itr -2'.V2: I sines Centrales dv Pt tit (ioive. Vorder-

ansicht. — Die Trockentiächen der L'sines Centrales de Petit Go&ve, za
Seite 385; Gruppe von Kingeborenen in Furcy, — Waschweiber am
Bois-de-('lu>ne bei Port-au-l'rince. zu Seite -M»ö; Die metropolitaniscb«-

Kathedrale zu Port-an-T'rinrf . Sitz di's Krzbisrhnfs. — (Jräber angeseht—
ner Eingeborenen am ütiu l,undi-. zu St'itt- V.ü , Haitianisches Städte-

leben (Grand' Rue de J»'reraie>. — Haitianisches Landleben (Petionvillei.

zu S«Mte 537; Einzug der Nordainici' in Pnrt-an-Prinrt\ am I'i'itail St.-

Juseph (2.*l. August ISM*»). zu Stiu* ä72; Ansicht drs NaUoii4lpi*U<t»'s

und des Ministiriums zu Port-au-Prince, vom Poste Marchand aus ge-
stehen. - Kill Piki t haitianischer Polizei, zu S« itt' i'AT^. (uolop-i-i

Tafeln zu Seite iH): Die Terr«s»enbilduugen an der Haitianischen Küste
zwischen M61e St.-Xicolas und Port-de-Paix; 1—1V. Sectionen im Clbao-
Tlial fFt'frM' dts Yaiiui) und <5üdlich di^-^dbrn. V -IX. Sectionen ditrrb

die ( eutral-Cibaokette und die ^»üdseite der lusei; X—Xil. XVIIL XDL
Sectionen dnrch Samanii; XIII—XVII. Sectkmen durch die Meute Cristi-

kette; Theoretische Darstellung der geologischen Fornmtioiien. IVeit:
kartoniert 'M M.. pebandfji M.

L. Gentil TiprKNHAi'EK lebt als Ingenieur auf Haiti.

Rudolf Töpfifer.

i^a^rten unb 'Sbetiteucr bci^ üyvxtt ^trcfelbrin. (iine rounberborc unb ergSn«

Höst "ciftoric. "?ind) ^f^^nuiuicn pon *l^lt^otf Töpffer. v^n ^fimfn oon
OuliuÄ Sl({{. l'icrtc xHuflan?. f^iiinct.] Vcip^iir a. '^l. "^rcvcffiaue. 1^7V>.

i^nerquart. 2 Seiten Titel, 2 uupaginiertc Seiten „Inhalt", tö Seiten tiad

1 nnpaginierte ifeite „Druck von F. A. BrocUuras in Leipzig^. Prei»:
kartoniert i M.

;^al|rtctt itnb Xbeittcutr bed ^errn ^ttdttbnn. (Sine witnberftne unb ergd^
(i<^ ^ftorie. !Rac4 Sf^djmat^m wn d^uboff Xftpffer. 3n ^Keimen omi
3uliuiJ «ctf. — ^^'Tibclbumbci! Xvctct 'ran, fjörct btr Qk^dfidftt ml*'
— ivünftc '^lufloflc. Vcip'jig: 5v. -Jl. ;i^roiflmu{<. liMM).

Querquart. 2 Seiten Tit« 1, CT Seiten und 1 uupa urinierte Seite ,,I>rack too
F. A. Hrockbaus in Leipzig", l'ieis: kartoniert 3 M.

Die frühen! Auflagen s. unter dem Jahre 1H47 des Terzeichnisses ron l'«?^.

Über Ri^OLP TorPFBR s. S. ö'£i des Veraeichnisses von lft72; Aber Kabl
JvLirs Kkll s. S. 5ük des Veraeichnisses von 1H|2.
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Friedrich TraumUller und Kichaxd Krieger.

Grundriss der Botanik für lH>here LeinansUdteii insbesondere für Gym-
nasien bearbeitet v.mi Dr. F. Traiimüller und Di- R. Krieger,
Lelirer der NatinAM liatteu am Nicolaipyiiiuasiuin zu Leipzig.

Mit 92 Abbildungen in iiolzschaitt [Signet.] Leipzig: 1'. A. Brock-
haus. 1882.

8. 8 Seiten Titel, Seite III nnd IV, 2 uiipaginieiie Seiten ,4nhalt", 77 Sei-

ten und 1 unpaginierte Seite ,,Xylograpliie und Druck von F. A. Rroik-
baus in Leipzig'". Frei«: geheftet 1 "Sl. 20 Pf., kartoniert 1 M. 40 l'f.

Clnmdnss dei Botanik für höliere liehranstalten insbesondere für Gym-
nasien bearbeitet von Dr. F. Trauuiüller und Dr. K. Krieger,
Oberlehrer am Nikolaigymnasium zu Leipzig. Zweite Auflage. Mit

III Abbildungen in Holzschnitt [Signet] Leipzig: F. A. Brockbaus.

1890.

8. 2 Seiten Titel, 1? uiipaginiertc Seifen „Vorwort zur ersten Aiiflaj<e" und.

„Vorwort zur zweiten AuÜage", Seite V—VIll und M Seiten. Preis:

geheftet 1 M. 20 Pf., kartoniert 1 3L 40 Ff.

I ber FkikdbU'H TaaüMÜllbk s. S. 13.

Über RieUABD Kkibob» r, S. 239.

Ferdiiiand Bronialaw von TrentowtddL

Bvritnoiimei in i^em föcfcn unb UniDcfcn. Hu« bem 92Q(^la[fe von
^(rbtnanb ^rontfCoto i>on Zxtnt9to9t\, ^Ooctor ber ^^t(ofo|)iie, ge*

roefcncm erftcn JKebner bcr ^oqc „^ux Qhitn ?luefid)t" in ^Jf^iburg im
^vei<<n(ii^ fieraudgegcben bun^ feine Sttwe. [Eignet.] Seii»si9:$. ^

. ^i^rorfhan^«. 1873.

S. i Seiten Titel, Seite \—XXill (1 unpaginierte Seite), 2 lUifNiginierte

Seiten „InhaltsTerseiebnim", 898 Seiten, 1 unpaginierte Seite „Dnick
von F. A !;i n !^ll t 1 in I - ipzig" und 1 lithographierte Tafel, niaure-

riscbe bynibule dartttelicud, zu Seite 226. Preia: geheftet 7 M., gebunden
8 M.

Ferdinand Bronislaw von Tkektowski, geb. 1808 bei Warschau, polnischer
riiilosop]!, 1H36— 1H4() Privatdosent «o der Universität xv Freiborg im Breisgan»
gest. daseibät Iti. Juni löGO.

Antonio de Traeba y La dnlntena.

Kl libro de los cautares compuesto por D. Antonio de Trueba. —
Yo floy un ciego que vc. — [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus.

1874. [Dritter Abdruck.]

8. 4 Seiten Titel, 2 uni.a^'init i te Seiten I)edtkali<m, Seite VII—XVI und
3848 Seiten. Prei». geheftet 3 M. .')0 Pf., gebunden 4 M. 50 l»f.

Cuentos rainpesinos }M»r 1). Antonio de Trueba. [!Signet.J Leipzig;

F. A. Brockhaus. 1875. [Zweiter Abdruck.]

8. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „/miice" und 285 Seiten. Prei«:

geheftet 8 M. 50 Pf., gebunden 4 M. 60 Pf.

Cuentos populäres por D. Antonio de Trueba. [Signet] Leipzig:

F. A. Brockhaus. 1875. [Zweiter Abdruck.]

8, 4 Seiten Titel, Seite V— XI, J unpagiuiei te Seiten „Intlke'' und 814 Sei^

ten. Preis: geheftet 3 M. 54* Pf., gebunden 4 M. 50 Pf.
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Cut-nUts de color de rosa por D. Antonio de Trueba. [bipiet.]

Leipzig: F. A. lirockUaus. 1X7."). [Zweiter Abdruck.]

8. 4 Seilen Titel, 2 uupatjiüierte Seiten Detlikatioii. Seile \H—Xi. 2 uii-

paginierte Seiten .Jndii^*^ nnd 284 Seiten. Preis: geheftet 3 M. 60 Pf-
gebonden 4 M. öo Pf.

Niunu iones populäres por D. Aotonio de Trueba. [Signet] LeipKi}!:

F. A. Hrockhaus. 1875.

>!. 4 Seiten Titel. 2 nnpagiuierte Seiten „In<ltctr% Seite VII—XV und 23ä
Seiten. Tiei^: gehottet 3 M. 50 Pf., gebunden 4 M. iiH l*f.

El lid Campeador. Xovela iii.sUuiea urigiiial por D. Antonio de
Trueba y la Quintaua.

Los qne dicen mml del Cid
Ninguno cnn verdad habla.

Qne el Cid tue l>uen caballero,

De log mejores de E$>paiia.

Ronumcero.

[Signet] Leipzig: F. A. Broekbaus. 1882. [Dritter Abdruck.]

a 4 Seitdi Titd. Seite V und VI und 344 Seiten. Preis: geheftet 3 M.
i'M) Pf., gebunden 4 M. ÖU Vf.

Diese sprhs Werke bUden Band 6. 1H, l<i. 2B. 38 nnd 9 der „Coflteritm *tr

(tutoit ^ > >;/a»i«»/^x", g. s. i:w.

I)ie frühem .Vbdrücke s. unter dem .lahre IS^JI des Verzeiehnisse?» von l**!:?.

Über Amomo Titi tüA y La ^iixtasa s. S. 743 des Verzeichnisses von l^T^,

Nikolaj öawrilowitsch Tschernyschewskij.

il^no tfjuu? errjal)Uinöcii ihmi neuen -Uiciiidicn. ^Kornau uon Jfd^er
ni)id)cm<<Iii. 'äm bcm Otuifiidicn ütnrtragen. <Sx}ux J^cil. [Sii^nft

)

3»vciter Zi^i'ii. [Signet.] riiitev H)eiL [3ignet.] Vci^j^ig:

^^rocfbau^. 1883. —
^wdic Vluruiiic. Crnicv Xlicil. f Signet.

1

,>^n>citer X^eil. [Sign«.]

rrittev 5:i)eil. [Signet.] veip^ig: ("y. JÖvorf^au«. IHIKX

Jede Andage:
I. Je 4 Seiten Titel. Seite V— VIII, Seiten und 1 onpaginterte Süeite

„Druck von I'. .\. Broekhuus in Leipzig^*.

II. .le 4 Seiten Titel und 325 Seiten.

III. { weiten Titel, 239 Seiten nnd 1 nnpaginierte Seite ,J)mrk xvu
V. \. Hrorkhaus in Leiprip".

H. Preis der erüteu Audage: geheftet 15 M., gebunden 16 M., Prcäa
der zweiten Auflage: geheftet 6 H.. gebnnden 8 U.

NiKoi.A.! (iAWKiLowiTsrn Ts« HERNvs« HEwsKiJ. geb. 24. Juli 1828 in Saraiuw.
russischer Schrift titeller, INU a.h Sozialist nach Ostsibtrien verbannt, 1883 be-
gnadigt, starb *29. Okt. 1889 in Saratow.

Johann Jakob von Tschudi.

4)r<::uiisinus der KlM't<na-S])rarlii> von J. J. von Tscbudi. [Signet]
Lcip/i^: F. A. Hro( kliau>. 1^^^4.

s. 4 Seiten Titel, 2 nnpaginierte Seiten Widmung, Seile VII—XVL
ten nnd 2 nnpaginierte i>eiten „Berirhtigungen'^ und ^mrk von F. A.
Brockhana in Leipzig". Preis: 25 M.

<">HANX .Takob von Tsi iu'i>i, gest. H Okt. 18^'.< auf setncni Gute JakoW>
hüf (Nieilerosterreich), s. S. 140 des Verzeiilinisses von 1872.
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Jalin TyndaUL

Das Wasser in seinen Formen als Wolken und Flüsse, Eis und
(iletscher. Von .lolni rvndall. I*r(»fess<»r der XatiirNviss»»ns('haften

an der Royal Institutitm lu London. Mit 2r» Abbildun^ten in Holz-

schnitt. Autorisirtc Ausgabe. [Signet-J Leipzig: F. A. lirockliaus.

IH73.

K 4 Seiten Titel, 8«ite VII—X\ , 22ö 8tUea uiul 1 TitelbiM iti Hokedmitt:
„Wolkenfahne der .\iguille du I>ra^ Preis: geheftet 1 Thlr. 10 Kgr.«

gebunden 1 Thlr. 2ü Ngr,

Zweit«' verbesserte Auflage. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus.

K. 4 äeitcu Titd, bdtc> VII—XXi, 22H .Seitvu und 1 litclbiki in Ilolzschuitt:

„Wolkenfohne der Aigtiille du "Dm*^, Prei«: Kcheftet 4M., gebonden
5 ai.

lÜhU't Iknd 1 von „Intornattonale wistenscliaftUche Bibliothelc", a. S. 4L
( ber John Ttkdall ». h.

Fürst Bsper TJohtomsldiJ.

IlyTemecTBie h« Boctoki Ero HnnepaTtipcKaro Buco«iecTBa roc} .(apa Hacjti-

HHsa UecapeaMW 1890^189L Cocrauun» Ka. 9. 3. yxTOMcalit. Ilj*

jMH-TpiipoiiHJi H. II. KapnaiiHi. M. l. [Signet.] ISIK». — H. 5?.

Itiignet] 1«9:J. — M. :i. (Signet! l^'*-*- .leflmuin.: 4»- A. Bpaaraya»,

1. 4 Scitni Titel. 'J12 Siittn f'i'cllt'ld Kro llwnr|>;«T«»|.rKo«* BuroierrBO

üacJVlHMirh Uecit(R*BMl^ H HeiH!>ifi l<H>t)b ItMKo.iaä Aii-scMitApüRmi< (IVrtr.it

in KufiferBticb); IlepeAisaBTiiiiKooi. y iiH|>nMiiii. < HeliogravOre), so Seite ItK;
Karte: Emiierv (in Lithographie), zu Seite lMJ

LU 4 Seiten Tit«), 230 h«itea, 2 unpaginierte Seiten. MaxpaccKHN rpyouM

HitcJtAaMa Ueeapeaira co coyniiiaNM ne Hbain (Iteli«>gr«v1lre>. an Seite

B% rorrnn. y nuapaj^H nr^HHpi-ccKuro (lleliogravOrrh 7.n ^virv 'J'J>^.

III. 4 .Seiten Titel, 22» Seiten. Aojum ciaacsNro itopojji ( Heliogravüre J, zu
Seite 1:10; B* ciaMcaon ifiaH* (Heliogravüre), an Seite llwMe aiaji6a«e

y Raraea» (IleliograTttre), in Seite 218.

IlyTeoiecraie rocv iapa HanepaTopa Hasoiaa II aa boctok^ {b\ 189<I—2 891».

CorraBJHji Kii. 's). •-). y.vTOMCKiK. HjitocTpHponaj-b II. H. Ka|)a:iiiiii. M. 4.

[Signet.
1 1 -^Of M. [Signet.] 1H97. — H. Ii. [Signet.]

•1«'niiiiiirb : «1». A. l»i)OKrny:n..

IV. 4 Seiten Titel, 247 Seiten. Upa CiascKoii> Anopt (lleliogravureK xu beite t>-,

Cjohh n aaroaft (Heliogravflre), tvt Seite 90; C»n bttrann Kanilia ^flit»-

gravüre), in Seite 122.

V. 4 Seiten Titel, Seite I — I.\I.\, 160 Seiten. K. ü. lt. ÜHCjaiRNn llecMp«MiTk

ciiew AimeaaK« öypan. (Heliogravüre), /u Seite XIV; Aje*c«H4p% III.

(Porträt in neliogravtlre). zu Seite 114.

VI. 4 Seiten Titel, 2.'»ö Seiten, 1 unpaginierte Seite. Titelliiltl: i'ocyi.tpT

lianepaTopx IInvojmH II. AjeüCHMApoBH'ii C'uaojpp»cii% Bcrp^irciHciiift (Porträt

in Heliogravtire).

Folio. Preis je«lt s l'.;iii(i< - "M .'>0 l'f , «^n'!»iifii1i'ii in ') H.in.I. n l*",ri M.
Von (leni Werk eiMiiien aucii eine l.uxus-Ansgahe «ni \ eliupapier luit

20 KuuBtbliittern In Stahlatich und Heliogratflre. Preia: gebnnden in

H Bänden 4.'»<» M.

i)rientrei.se Seiner KaisiMlicben Hoheit des (»rossfürsten-Tln «»nfolgers

Niliolaus .\lexaiulr<»\vitsrli v<m Hussland isiM»— ls«H. Im Auftram*

Seiner Kaiserlicheu Hoheit verfa.s.st von Fürst K. ( chtuuiskij. Aus
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deiu liussischen übersetzt von i>r. Hei mann Hruniihotei. Ki>ter

Band. Mit einem Porträt in Kupferi^tich. o Jleliogravfiren. 17i< Ab-
bildungen iii Holzsclmitl nach Zeichnungen von >i. Kara^iu und naih
Photographien, sowie mit 4 Karten. [Signet.] iJbipzig: F. A. Brock-
haus. 1894.

L 4 Seiten Titel, 476 Seiten, einem Titelbild in Knpferstich: ..Nikulao»

Alpxandrnwitsrh fJrossftirst-Thronfftlprr vnn Russland** und 3 ileliogn*
vureii: Am i- uise der Cheops-Pyramidc imit t^iaem KrkeuuungsbUttl. —
Die Reisegesellschaft in Indien (mit einem Eifceonnngsblatt). — Beim
Mah*rad ' v .u Benares (mit * in« ni Krkennungs)>)Htt >. (SämthcLe
Heliofravuri'u und der Kupferstich sind von Y. A. Brucklijms in Leipsi^

*

Oriei^reise Seiner Majestät des KaiBers von BiBsland Nlkt^ns IL als

Grossfärst-Tbronfolger 1890^1891. Im Auftrage Seiner Majestät

verfasst von Fürst E. Uchtoniskij. Aus dem Russischen übersetit

von Dr. Hermann Brunnhofer. Zweiter Ban«l. Mit 4 Helio^'raviuen,

'\ii'>'2 Abbildungen in Hol/scluntt nach Zeiclmunfien von N. Karasau

und nach Pliotopraphien, bcwie mit einer Uebersichtskarte. [bignet.]

i^eipzig: F. A. Brockhaus. 1899.

II. 4 Seiten Titel, 482 Seiten, eine Karte ,,l'eber8icht«1wi1« EUr Orieotrelse

Sr. Majestät des Kaisers von Russlaud lMi»Ö—i»!" nnd 4 HeUofrararen

:

Sein«' M iitstät Nikolaus II. (Titelbild). — Gefanptiu' Flefanten. — Ra*-
siscbir trit^ihof bei Nagasaki. — Der ürossfürsst-Thrwniulger bei dea
Bnrjatfn. (Simtliehe HeliognTflren sind Ton F. A. Brockhftus in Leipsig
gedruckt.)

Foüo. Preis beider Bände gebunden 110 34.

Erschien auch in 60 Lieferungen zu je 1 M. 60 Pf.

Von dem Werk er<^chien auch eine Luxus-Ausgabe auf Velinpapitr Bit
20 Knu'^tblättern in Stahlstich nnd HeHopravilre. Preis: 3(X) M.

Eine ( imu sische Aui^gabe des Werkes, die zur Aufgabe gelangle, ist

nicht im Handel.

£iDe »Mieüsi hf Ausgabi- erschien im Verlage von Arch. Cotirtabli' A Co. in

Luudun, eine französische im Verlage von ( haries Delagrav»» lu Paris.

Über FüKST £»ran EsPBBowrrscH I'chtomskij s. 8. S02.

Hkrmann Bnt-NMi'>vKK. i;ob. 16. Marz 1H41 in Aarao, Btndierte SpradMSD «sd
Philosophie ond lebt als >ch rittst eller in Petersburg.

fieinxioh Uhle.

Die Vetalapancavin^atikä m den Kecensionen des ^ivad&sa und eines

Ungenannten mit kritischem rouimentar herausgegeben von Hein-
rich Uhle. Leipzig. 1*>>;1 in Coniniission bei F. A. Brockhau?.

8. 4 Seiten Titel, 2 uupitgioierte Seiten Widmung, Seite VU—XXX, 2 nn*
paginierte Seiten ,4tecenn<»n des ^Tsdiaa** und 986 SeKcii. Preis:

8 M., herabgesetzt auf '6 H.

Bildet ». 1 von B«nd 8 der ,^\bhandliingen fQr die Knude des Morgm-
hindes", s. i>. 1.

Über lIsraxicH Chlb s* S. H.

Komel Ujejski.

Poezje Kornela Ujejskiego. X(>\ve wydanie z wvbuni aut*>rn T<^\n

]>ierw8Zy. [Signet] Tom drugi. [Eignet.] Lipsk; F. A. Brockiiau^.

1894.
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1. 4 üvimn Xitel, 2 uiipagiiiierte >eitci) Dedikatiun, VU und VlU, 243 Sei»

ten and 1 unpaginierte Seite „Dntkim F. A, BroddkiHM w Lipeku^
II. 4 Seiten Titel, V—VII» 195 Heiten „Drukitm F. A, Broekhuum w

X. Treis: geheftet 7 M., gtldiiidfu M M., seit im«3 geheftet 4 AI., ge-

hiinden H M.
Bildet Hd. 42 und 43 der ,,hihliotekn pixurzif pohkkh'" s. S. 37.

Den ersten Alwh iick s. tjnter dem .lahre IKfJO des Verzpi<'hnissc«j von 1H72.

Koiiiel l'jejski. riu /je. Wydanie nowe. [Signet.J Ijpsk: 1". A. Brock-

liaus. Warszawa: (i. Ceutnerszwer. 1S98.

H. 2 Seiten Titel, S. III—IV. 2 nnpaginierte Seiten, 225 Seiten nnd 1 nn-
nagiuierte Seite „Drukifm F. A. Ürockhaus ir Lipska". Vrth: 2 M.

i ber KöH.NEi. ItjKjgKi, gest. Iii. Sept. ISUl in l'awlov, s. S. 737 des Ver-
zeichnisses vcMi 1H72.

Karl Bugen Samuel Valenttn XTJÜAlvy Ton MeBd-KOYeecL

Aus dem westlichen Himalaja. Ei'lebnisse und Forschungcu von Karl
Eugen von Ujfalvy. Mit 181 Abbildungen nach Zeichnungen von
H. Schmidt und 5 Karten. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus.
1H«4.

H, 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten Dcitikiitimi. S. itc VTI—XXVT. 'WO
Seiten nnd 4 Beilagen; L Anthropolo^i^chi- Mi-.ssungi'ti vuit l^adakiü

llHHI); II. Anthropolofteche Messungen vun Dardus (liHSl); HJ. und IV.

Antbropolugische Messungen von Baltis (IHHl). 20 Separatbilder: I. Der
Nabab Saif Ali Chan, Comniandant der Festung v<ni Kangra. zu Seite 69

j

II. Ramah und Siita auf einer Sehaukt l, zu St itt 71 (Tit» ll»il(l); III. Der
Hadschali auf der .lagd, zu Si it»- sS; IV Dci Hadsi hali im Tempel, zu
Seite IM); V. Der Kadschali und smw Gitwahiin, üu Seite VI. Der
Hadschah auf den Zinnen seines I'alastes, zu Seite 92; VII. Der Rad-
sihah und m in Hof, zu Seite 94; VI II. .\ntike Sehüsselu aus Srinagar

uud Tbeekannen aus Jarkaiid, zu Seite 1U9; IX. Antike Kannen, zu

Seite 2(K>; X. Antike Küpfergegenstande ans Kaschmir, zu Seite 2lK);

XI. Antike Kupfergegenatiinde aus Innerasien, zu Seite 2tlO; XIl. XITI.

Motive der ürnaiuentik, zu Seite 201; XIV. Werkzeuge zur Bearbeitung
der Metalle aus Kaaclunir, an Seite XV. Cferfttlie aus Schigar, an
Seite 21H: XVI. (Jnid- inid Silberarbeiten aus Baltistan, zu Seite 21^;

XVU. Ackergera thschaiteu, zu i>eite 222^ XVIII. XIX. Felüenzeichuuugen
ans Baltistan, au Seite 344^; XX. Verschiedene Gegenstände ans Katch-
mir, zu Seite 27H. 5 Karten: I. Kihnographisohe Karte von Hoch-Asien.
— II. (leograpbiücbe Verbreitung des Islamismus und des Buddhismus
in f*«ntral-A8ien. — III. Kthnographische Karte von Baltistan. — IV.
Verbrcituiif; di i Tuh aiidi ic in Indien und Tibet. V. Kthnographische
und politische Karte von Kuüristau, Tschitral, Dardistau und dem In-

dischen Kohistan. S&mtliche Karten von Prof. Dr. K. E. von l'jfalvy.

rr. is heftet IS M., gebunden 2(1 M.
Cber Kabl Elobü bAXvai. Valkntin Ujpalvt von Mbzö-Küvb»©, gest

31. Jan. 1904 in Florena, s. R 1186 dea VeraeichniaieB von lt)72.

Ulrich, von Liechtenstein.

riiirh's von Lieiliten>t( in Fiauendirn^t. Herausj^cficben von KeiiihnM
Becb stein. Krster riieil. [.sijjnet.J Zweiter Tbeil. [Signet.

J

Leipzig: F. .\. Bmckhaus. IHSS.

I. 4 Seiten Titel, Seite V—XXXVIII, 2 unpaginierte Seiten „Ulricb*8

Ton Liechtenstein Frauendienst. Krster Theil*', 313 Seiten und 1 un-.

paginierte Seite »fDruck vun F. A. Hrorkbans in Leipzig"-

2ti
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U. 4 Seiten Titel, Seite V—VIII, 364 >fiteD, 1 unp«ginierte Seit« .3«-
richtigungeu und Zusftue** «nd 1 onpaginierte Seite fj>nxk tm F. A.
BroddhftnB in Leipiig*'.

>(. Preis: geln'ftet 7 M., gebunden 0 M.

Bildet band *i und 7 der „Deutschen IHchtangeu des MitteUlten**, s. S. läl.
l ber l i KU H VON Lie« hten»«tki>, s. S. 158.

Cber Rkinhold Bk( mstbik, gest. 5. Okt. 18M In Rostock» s. S. 818 des Tcr-
seichoisses Ton 1872.

Vim&rB Zelt.

Unjcrc ^cit. rcutj(^e jRcouc ber C^kgcnwart. SWonotejc^rift jum eoni>fr«

fattond'^^qrifon. '}ieue ^oi%c. %^Ux M^x^anq. (frfte :^(fte. [Eignet.]

1872. Hd|tct Stt^rgang. ^iwite $fi(fte. [Eignet.] 1872. Stemtcr
Oa^rgang. (Srftc $»ä(ftc. [Signet.] 1873. iJleunttr 3a^rgang. ^wiu
S^iüftc. [eignet.] 187H. B'^ntfi^ v^otirgang. (Jrftc $älfte. [Signet.]

IS 74. ^e^ntet Oo^ang. äwtiU $älftc. [©tgnet] 1H74. Sc^g:
'ü. ^rocf^QU«.

VIII. 1. 4 Seiten Titel und leiten,

vni. 3. 4 Seiten Titel und 868 Seiten.

IX. 1. 1 s« iten Titel, 868 Seiten and „Plan Ton P»ris and seinen Fettanf*-

IX. 9. 4 Seiten Titel and 868 Seiten.

X. 1. 4 Seiten Titel und S<;.S Seiten.

X. 2. 4 Seiten Titel und St it.n.

b. Treis des Jahrgaugü (in 2 Handeu): geheftet 4 Ttür. 24 Ngr., lev-

banden in Leinwand 5 Thlr. 10 Kgr.» in Halbbnns 5 Thlr. 18 "Sgr.

Jeder Jahrgang erschien anch in 84 Heften an je 6 Ngr.

ttitfere 3ett. ^oitfi^e ^tmt ber ©egenUMirt. 9{aie t$o(ge. (Slfttt ^Hifc

gang, (frfte $)fi(fte. [Signet.] 1875. (gifter Da^rgang. ^xmU K'^lht.

[Signet.] 1875. 3»ölftcr 3a^rgang. (Jrftc .^älftc. [Signet.] 1>^7«.

Zwölfter v^Q^r^an»]. ^m'itc .'öälfte. [Signet.] IsTd. rrci3el)ntcr ^ahr^

gang. Cirite Välflc. [Signet.] 1877. rvcijeljiitcr vUbvganc}. ,Sn^citc

$)8(fte. [Signet.] 1S77. ^icqe^ntcr x^nln-gong. (irftc .välftc. [2ignct.i

IsTs. tlMerjefjntev ^kljrgang. 3^"*^ Valftc. [Signet.] 1878. ^uni

gel|nter Oa^rgang. (h-ftc ^^älftc. [Signet.] 1879. gunfjcl^ntet 3«^«
gang. 3»ate $dtfte. [Eignet] 1879. 8eM»}tg: f|. 91. aroc^on«.

XI. 1. 4 Seiten Titel und 95« Seiten.

XI. 2. 4 Seiten Titel und Seiten.

XII. 1. 4 Seiten Titel und Seiten.

XII. 2. 4 Seiten Titel und 95ii Seiten.

MII. 1. 4 Seiten Titel nnd M.")»; Seiten.

Mll. 2. 4 Seiten Titel und !».'>»> .Seiten.

XIV, 1. 4 Seiten Titel nnd 956 Seiten.

XIV. •_>. I Seiten Titel und Seiten,

XV. 1. 4 Seiten Titel und Seiten.

XV. i, 4 Seiten Titel and 960 Seiten.

8. Preis des 11, bis 15. Jahrgangs [k 2 Binde): geheftet 1811^ fe-
blinden in Leinwand 2<) M., in Halbfranz 2<) M. 40 Pf.

•Jeder Jahrgang erschien auch in 24 Heften zu je 75 Pf.

Unffvc ^tit. fcutic^c "JJcmic ber ('•Viicnuvivt <>erau^tgegebcn oon JKubolf

oon ('^^pttidiall. ^o^rgong crvjui '^anb. [Signet.]

^weiter i^anb. [Signet.] 1880. Oa^rgang 1881. irfter 0aiib.
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[«iftnet.) IHHI. 3i^'<^'tcv ^aiib. [Signet.] \Hs\. MtfXQmq 18hl^

<5rftfT ^Aanh. \S\(\mt.\ 1H82. ^weiter i^onb. |2uinct.J 3al)v

iiong 1883. iix\Hx i5anb. [2iflnct.J ,*^iüciier ;Öanb. LSiflnct.]

1883. ^la^rgang 1884. (^tcr «otib. |£iflnrt.J 1884. Bwciter ^onb.

laignct.] 1884. aa^rgong 1885. Örftet i^onb. [Signet.] 1885.

Sweiter ;öanb. [Signft.] IHHö. 3af)rgang 1sh(;. tSrftcr iöonb.

[Signet.] 188(1. 3n)eiter :önnb. (2ii]iict.l l!^8r». ^n^rctmifl 1887.

ifrftcr ^J^onb. [Signet.] 1887. ^miUv 4Janb. [vStgiiet-J 1887.

Veipjig: ^. ^. ^Öro(ft)a!!^.

is><<». I. 4 Seiten Tittl, li.V) Sfiteti und 1 uiipuKinicrte Seite ..Drnrk von V. A.

Hrockhaus in Leipzig**.

1K84I. ^. 4 <('it«>n Titel, '.Cur ^vucn ond 1 iinpagiuierte Seite „I>nick von K. A.
Urockhaus iu lieipzig

18H1. 1. 4 Seiten Titel, »56 Seiten and 1 unpaginierte Seite „Druck von F. A.
Uriukliaiis in Leipzig".

2. 4 Seite« Titel und HTiÖ Seiten.
1HH3. 1. 4 Seiten Titel, 9n5 Seiten und 1 nnpnginierte Seite „Druck von F. A.

T?ro( khans in Leipzig".
Iiifii2, 2. 4 Seiten Titel, U;'m Seiten und 1 unpaginierte Seite „Druck von F. A.

Brockhans in Leip/itr

ISK^. 1. \ Seiten Titel und t»."><i Seiten.

18H3. 2. 4 Seiten Titt t, ^Ci.'i Seiten und 1 unpaginierte ^ite ,*Druck von i'. A.
Hrotkliau.^ in Leipzig*'.

18H4. 1. 4 Seiten Titel, M.'>!» Se iten und 1 unpaginierte Seite „Druck von F. A.
Brockhüns tn Leipzig".

lx>*L 2. 4 Seiten iitet. Sö!» St-iteu und 1 unpaginierte Seite .,l»iuik \ou F. A.

Broekhaus in Leipzig".
l^K*. 1. 1 ^- ir. tt l itel, 859 ^eiten und 1 unpaginierte Seite „Druck von F. A.

HroikiiauH ij) Leipsig*'.
1885. 3. 4 Seiten Titel, tm Sehen und 1 unpaginierte Seite .,I>ruck von F. A.

I?rii( ktiaii- in Leipzifj".

lH8»i. 1. 4 Seiten Titel, S;V.» .seiteu und 1 unpaginierte Seite „Druck von V. A.

Broeklnns in Ijeipzig**.

ttank 2. 4 Seiten Titel. s.V.t Seiten und 1 unpaginierte Seite „Druck Ton F. A.

Brockhaua iu Leipzig".
1HH7. I. 4 Seiten Titel, 85!» Seiten und 1 unpaginierte Seite „Druck von F. A.

Hrockhaus in Leipzig".
IhHT. 2. 4 Seiten Titel mnl '-f.o N. iten.

8. Preis des Jahrgangs l'^MO bis lh?sT {k 2 Baude): IS M., gebunden

in Leinwand 22 M., iu Halbfrana ti H.
Jeder Jalirgung erschien «neb in \i Heften au je 1 H. 50 Pf.

Unferc 3«t ^ulfi^ iKetPut htx (SkgcmiMiTt. herausgegeben i^riebrti^

;!5t(netnann.

Jatitnnnn 1888. ifrfter '»nnb Wit T» Marten unb 10 Abbitbungen.

ISi^uct.] Veipjig: ^. -}[. ;>koc!^aue. 1888.
4 Seiten Titel und r)>o s» iten.

Ool^gang 1888. i^iucitcv Jüaiib. ÜWit 4 .Harten unb o ^IbtJUDungcn.

[Sigiiet.J Vcipiig; 0. ^l- ^rorf^U«. 1888.
4 Seiten Titel und 576 Seiten.

3ol^gang 1889. Chrfter j^^nb. Wtt 2 Hatten, H Kbbt(bmtoen nnb

2 i^länen.
[
Signet] ^etp|tg: f^. )BtO((l|au«. 1889.

4 Seiten Titel und .*i76 Seiten.

Oo^O^^n 1889. ^ivcitcr ^^anb. 3)2it 1 Matte lotb 4 lübbttbungen.

[StgneL] Vcip^ia: A .^l. :örocfbttU«. 1889.
4 Seiten Titel und 576 Seiten.
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^a^T^anq ls<Mj. l^viicv ;Haii2). 'j);it 1 Harte uut 1 läbbUbung. [^gnct.]

3Ql)rflQnfl IsiH). ^rvcitev ;^a»b. 'M\t 1 .Hart« uui 3 SUbiliui^cii.

[2ifiUft.l Vcip^iti : Jv. 5!^ro(f!)au*. 1890.

4 SriH'ii Tittl uml 57«J ^«^itt'n.

x^at)Tiiann 1891. iix\ttx iöanh. [Eignet.] Sripiig: i^'. ^. ;^ro<fi)au«.

1891.

4 leiten Titel and 67l> ^eiten.

v^alirgang 1891. ^Jmcitcr '^anb. [Eignet.] Vcipjig: ^. ;i^rocf^aue.

1891.

4 »leiten Titel und 576 )^tten.

Prem de« Jahrgufs 188« bis 18!il (k 2 Binde) 12 M., «ebonden Ib M.
.leder Jahrftaii^' t i^i liieu auch in 12 Heften so je 1 JA.

Der Pn'is tiir all«' i rsrhieneneii Talupringe wurde für geheftete BAnde wf je
4 M., für iffbumiene Hände ml jf M. erniassifrt.

nie IrüUeru Jahrgange s. auf S. XLVli des Verzekbuisse!» vou 1»72.

I'ber KrDOLP vox G<ittü<-hau« s. S. 645 des Verteichmsses t<hi 1H72.

Cber FBtBi>Rii-H Biiansaxy^ «. S. 67.

Aiurelius Urbanski.

rtwmv ]nH»tvi/iie Aurelego I rbanskie^o. Wvilaiiie trzecie pwm-
uo^^oiie. |>iL'iiet.l Li))sk: F. A. Bi im khaus. 1884.

^. 4 Seiteu TiteU 2 unpaginierte Seiten Widmung, Seite Vll luid Mll unU
:¥>* Seiten. Preis: geheftrt 8 M. 50 Pf., gebunden 4 II. SO Pf.; srit
W:\ geheltet 2 M.. gebunden :\ M.

bildet IJaml Ts der .JUh}n>trktt pimrzy pt^Mkieh'*, 8. S. 37.

Über Al KELll S rKBAN>KI s. £>. 41.

Theodor Vaearescu.

^Hmiianicuo ;Huü)tü am «ric^c bev 3al)rc 1877 unb 1878. i>üu I. e.

(orcectt, Cbctftticutenant ber d^efcti». 9(u4 htm dhtnUinifd^cn oon 9litc
«ilrcmnt^. ^Jßit einer Slattt itnb jnwi *^(fincn. [Signet.] Set^iiig: f^. ft.

H. 4 Vi'iten Titel. Seite V— XV. '2" Stitcii. 1 tinpaginierte Seite ..T>r;nk

von jr'. .\, Brockbau« iu Leipzig", ein l'lan „^Vpprocheu der Kum^rit
vor der Griwixa-Redoule Nr. sn Seite 196: ein Plui ..Opemti<HM'»
d«T Westannee um rU'wna" und eiiu' 1 Ih i sii htskarti' des Kri< gsschAU-
platzeb", vun K. A. Itroikbaus' (teugr.-artist. Anstalt, Leipzig. Prei«:
geheftet 7 M., gebunden H

Tbs(»i»or YA<'AHKNer. gel». 16. dS.) April zn Bokarest, erhielt «eine
niilitariM-bt' Ait^^ililuiig in lirrlin; »ui"de l^i'tl, niniaii. Offizier. Avai l'^'"'.*—'^"?' »U
(if.sandter iu I>ru-->1. Horn luid Wien tätig, war tuebriuals Abgeordneter, d^iui
Senator und Vi/i

j i isident des Senats.

MiTK Khkmmtz. treb. '2. .lan. l'^.'>4 in (üeifswald als Tochter de» rrofe?i.«>or>

Ha rdeleben. vorheirntete sich mit dem Arzte Kremnita in Bukarest nnd lebt i««h

Uis.-eu Tode (lSi»7) aU Scbrüislelleriii iii Berlin.
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FranoMOO Ooamo Damiano Valentiiii.

!ldfi^eti«S6Ttertoft ber ItaCienif^nt unb beutft^en 2pra(^e. $oit Dr. i^ran*

•Jicuntc Crifliiial ^Jluflanc. 3n iwci Jl)cilfn. lirftcr v^tolicnifd)

Xcutfd^. [5iflnct.| 1874. — i\c\)\nc Ciiflinül ;>Uiflüflc. (Eignet.]

18 iH. — elfte Ongtna(*31uflaöc. [aißuct.] 1882. — Zwölfte Crigi

no^^Muflage. [Signet.] 1888. — S)reUd|nte CriginaC^^uflage. [Stgnct.J
18S9. i^icrje^ntc Crigind ?(uf(aflc. j2iflnct.| isoi. — f^unf^e^nte

Criginal ^Jluflaflc. (Signct.J — 2cct)^cl)ntc Cvirtinol ^Hufloge.

I
Ginnet.] ls«>4. — ^icb^bntc Cvifliiial xluflage. (Sinnet.] IXH."). —

^d)ticl)ntc Criiiinnl ^luflaiK.
|
Signet.] 1H97. — iiicim3Cl)iitc Criiiinal

^Äuflttflc. [2iönci.J löUÜ. l<cipiifl: ^. 45rocf()aut». — ^l. u. i). X.:

Dizionari(» portatile ttaliano-tedesco del Dr. Franceseo Valen-
tin!, Romano; regio professore di lingna e letteratura a Berlin«».

Nona edizione ori^dnale. [Sigiiet.
|

1H74. — Decinia »Mli/.i<ui(» ori-

'fZinahv [Si-nict.] — Ijulecinin rrlizionc mi^inaU'. [SifriietJ

l'^'^L'. — DiUMlecima «Mlizioiu« ori^Miiah'. |SigiH't.J isss. — Tre-
<l»'cmia »'(lizioiu' originale. |Si}iiiet.j l.ss<i. ^ (^uattoidiccsiuia

edizione (tiiginale. [ Signet. j iSSil. — Quiudicesiuia edi/.ione ori-

ginale. [Signet] 189^. — Sedicesima ediziune originale. [Signet.]

18d4. — Decinia settima edizione originale. (Signet.] —
Herinia ottava ediziont' (»riginale. [Sigmot

]
is'JT. - - Decima nona

e<lizione originale. [Signet.] 1899. LifHÜa: F. A. Brodtliaus.

.I«'ile .Xiiila^;«' 4 St-iten Titel, St-it«' V— VIII. iHi Si'iten und 2 unpagi«
uierte >H'iteu „Tarola di akum tictjiii td ulibrtviotvn- </» ><> trorano in

tfiietta oftera. — Vereelchniss der in diesem Werke vorkomnieiideii /.eirlieii

nnd Altkürzuiigeii" und ..7Vy// ili F. A. ttrttrkhmui in Lijmn". I*rew:

geheftet 8 M., gebunden 3 M. 75 Pf.

3ioeiter X^I: t^utfc^^Jtdtenifd). [Eignet.] 1874. — 3<t|nte Original

tUifloge. [Signet.] 1«78. — (Jtfte Crigi«ol**ifIoge. («ignct.] \Sx-J.

— 3wötfte Criginal ^luflogc. [«Signet.] 1H88. — Xrci^cfintc Crigtnal

?liif!aqc. fSiflnct ]
lss<). — 'IMeqe^nte Original ^luflage. [ Signet.

1

l >".n. ivuiif^cl)ntc Criiiinal xHuflagc. [Sinnet ] 1^92. Sedi^eljntc

CriginaUxHuflage. | Signet. | is04. — Sifl»^cl)ntc Cvuiinal iHnflagc.

[Signet.] 1h<)ö. — ^ld)t^e!)nte Criginol iUuflagc. | Signet.] isn7. —
'D9eun)c^nte CriginoI^Huflagc. [Signet.] 1899. ^P)tg: ^. fi, ^xod
tfam. — fi. u. b. St.: 1>eutfi^«dta(ienifd^e« lafc^en^SOrterbuc^. !^on

Dr. f^roncciJco '^.^alentini ou« ^Kom, iJrofeffor ber itolifnifdjen

^prat^f unb ('iteratnr ',n '^^crlin. "Dkuntc "Triginal ^luflagc.
|

Sinnet.]

1H74. — .^chnic Original xHufloge.
|
Signet.] i x7s. — (^Iftc Crigi'

nal :?lnflagc. [Signet.] iss^. — '^^'Ulinnl :Hnflngf. [Signet.]

18HH. — rvei^cl^nte Criginnl xHuflagc. [Signet. | Issi». — 'i^icrjcl)nie

Cnfinai«9(uf[ooe. [Signet.] 1891. — l^unf^c^nte CrioinaI*^uflagr.

[eignet.] 1892. — Sed»)e^nte CriginaUtUiflage. (Eignet.] 1894.—
'Sifbjffjntc Criginal xHnfloge. [Signet.] 189.*). — ?ld)t^el|nte Crigtnttl-

^nflnge. [Signet
]

1x07. — ')2eun)ei)nte Criginal^tlufloge. [Signet.]

l^tpiig: ^- ^^roif^au«.
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Jede AiiHage 4 Seiten Titel, 61H Seiten und 1 uupaginierte Seite .,Dnnk
von F. A. Brucklmus iu Leipzig". Preis: geheftet 4 gebimdea 4 M.

76 Pt
8. Preis beider Teile: gelteftet 7 M., sebimdeii in einem Bnnde 8 3L 20 H

Dizionario portatile italiano-tedesco del Dr. Francesco Valeutini,

, Romano: regio piofosstne di liiigiia e lettcratura a Berliuo. Veii-

tesinia edizione originale. Parte prima: Italiano-tedesco. [Si.ni't

Lipsia: F. .\, Hrotkhaus. 19(>2. — ^. ii. b. 3".: Taf(^cn Sörlcrlnidi kr

itQlifui)d)cn mib beutfc^cn 2)pxaä}t. l^on Dr. vraiice«co i^alcnuru aue

^Koni, i^rofcffor ber itaüenii'c^cn ^ptodft unb l'itcrotiir ^J^crlin. ^wan

Sigfte Criginat'fluflooe. @rftcr 3ta(icntfd^>1^ctttfc^. L^id"^^ ]

^np|i0: ^> :0nN!l)aud. 1902.

4 Seiten Titel, Seite V—VIll, 44H Seiten und 2 unpaginierte Seil*«

„Titrola di ahitni segm fit abbrfriature rJie si tmrano in qtirMa Ofttrn.

— Verxeichniss der in diesem Werke vorkommenden Zeichen und .\b-

-kür/uDpri u" uiui .. r>i>t <ii F. A. Brods^uuu m JJfna^. Preis: gdwiftet

3 M., gebnuden '6 M. 75 Pf.

Hoic^cn-Sörtcvtnidi bcv itaticnifc^cn unb bcutfd)cn ^prodic. 'i^on Hr. JlrTan

ce«co 5i*ntcntini au« rKoin, i^rofeffor ^fr itnlirni^rficn ipradic unb t*iff=

rotUT \\x ^^nlin. 3^an5iflfie Crininat xHuüüi^c. S'^'^'^ci' Tcuiidi

3talicui|d). [2iijuet.J Vcipjig: ii. 4.^vorfl)au*. lUi»2. — ^. u. b,

Dizionano portatüe italiano-tedesco del Dr. Francesco Valentini.
Romano; regio professore di lingua e letteratura a Berlino. Ven-

tesima edizione origmale. Paite seconda: Tedesco-ItaÜano. [Signet]

Lipsia: F. A. Brockbaus. \\m.
4 Seiten Titel uiul )i1^t St itt ii und 1 unpaginierte Seite Attseigen. Prei»;

geheftet 4M., gebiiutlen 4 M. 75 Pf.

8. Preis heider Teile: geheftet 7 M., gebunden in einem Bande b 3kL I*f.,

in zwei liaii.len 8 M. r»o Pf.

Pie ersten .\uttagen s. unter detn Tahre 1859 des Yerzeichni«<:e<» T*>n l^TJ.

Über Kba>h es( u ('<i.s5in Damian«» Vai>b>tini s, S. 726 des Verzeich» »s««es

187*.

Camflo Vall^.

Nuevi» uit'todo para aprender el idi(im;i uiemau äeguu el sisU^ma de

F. Ahn por D. Camilo V all 4s.

i'riuier Curso. [Signet.] 1H75. Segunda edicion. [Signet] 1^>*-.

— Tercera edicion. [Signet] 1887. — Leipzig: F. Brockhaos.

Erste bis dritte Autiag« 2 Seiten Titel, Seite IU und IV, IQS Seiten nl
2 unp;ti:iiii» rte Seiten .. Apnulivc — EscriUtta afawöwa. A^tibtttr.
..yi<>'l-J<>> 'Ii: h'h'H fttmtit:» I tia". Pn*!*»: 1 M.

Cuarta edicion. [eignet.] I><.s9. — «Quinta edicion. I^Si'jnet.] \^\KV

— Sexta edicion. [Signet. l \x9h. — Septiuia edicion. [Signet]

1809. — Octava edicitm. [Signet.] 1D02. Leipzig; F. A. Urmk-
haus.

Vierte bis achte Auflage d Seiten Titel, 2 unnaginierte Seiten
di' > . Kst-rihirn ,<f. ntaiKi. Aljabdo". .,Mitdu08 dt Mm «mtiMml«",
Neiti ill und I\ iilid 102 Si'iti'ii. Preis. 1 M.

Segun«ln Curso. [Muiiet | l>^7r). — Segunda edicion. [Signet.] is"^:'».

— Tercera edicion. [eignet.] — Cuarta edicion. LSigwetj
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1891. — Quinta eilitioii. [Sijoiet.] 18Ü4. — Sexta edicion. [Öiguet]

KKA). Leipzig: F. A. Blockhaus.

£rttfl bis ttchate Auflag« 3 Seiten Titel, Seite III md IV und 144 Seiten.

l>reiB: 1 M. 20 Pf.

Tereer Cttrso. Trozos escogidos de literatura alemana, acompafiados

de notus explicativas. [Signet] 1870. — Segunda »die i<in. [Signet]

188:>. — Tercera edirion. [Si}rn«»t.] 18HV). — Cuarta etlicinn.

(Signet ] 1892. — QuiuU edidon. [Signet.] 1896. Leipzig:

F. A. Bl ockhaus.
Erst« bit fiknfte Anflnge Ü Seiten Titel, Seite HI nndlV nnd 100 Seiten.

)>rei«: 1 H.

Clave para los ejercicios <lc traduccioii del primero y segundo curso.

[Signet] 187;"). - Segunda edicion. [Signet] 1884. — Tercera
pdicion. | Signet) 181)1. — Ciiaita edicion. [Signet] ISiU. —
Quinta edicion. [Signet] 19(H>. lAMpzig: F. A. IJrockhaus.

8. Krste bis fünfte Aurtage 2 Seiten Titel und Seite 3— 3C,. l'reis: Pf.

Nui'vn nii'todo pai'H aprender el idiimia aleuiau .scgua el sistema de

F. Alm por D. Camilo V alles, (ieneral de brigada.

'^'rimer Cürso. Novena edicion. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaiis.

Madrid: Bailly-Iialliere e Hijos. 1005.
8. 3 Seiten Titrl, Seit»- Ii! mul IV ,J*ri)lofio'\ 2 wAy v/wxwrXv SHti-n , A .>'<>

«ftce. Kscntura ahimum. AIJ'abrto*\ „.l/«»/t/«/i ^k- Idnt tnamiMinlii"

nnd 108 Seiten. Preis: 1 H.

Segundo Cuiso. Septinia edicion. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus.

Madrid: Bainy-Bailliere 4 Hijos. 1905.
S. 2 Seifen Titel, Seite III und IV ^»akt^ und 144 Seiten. Preis I BI. 20 Pf.

Tcrcer Cureo. Trozos escogid(>s de literatura al»'iiuiii;i. acouipaiiadoH

de nota? px]»li( ativ;is. Sexta edicion. [Signet.] Leipzig: F. A. Brock-
haui<. Madrid: I?ailly-i{aillici e e Hijos. 19<>r>.

«. ä Seiten Titel. Seite III und IV ,./»irfiir'* und ItKi >eiteii. Preis; 1 M.

Clave para los ejercicins de traducciou del priuiero y segundo curso.

Sexta edicion. Leipzig; F. A. Brocldiaus. Madrid: Baillv-Bailliere

e HiJoB. 1905.
8. 2 Seiten Titel und Seite Preis: iH) Pf.

]>"S <'amilo Vai.lex wurde Offizier, war lt>73 zur spanischen (lesandiüchaft in

Bei tili koaunandiert , kelirte dann wieder nach Spanien zurück und avancierte

bis xam (»eneralmajor in der spanischen Armee.

Hermaim Vämbery.

( « riti alasien tind ilie F.ntilisch-Htissisclie-firenzfra^e. (M'saimiielt«' ptdi-

tisihe ^ch^ften von Herujaiiii Vamlx'ry, uitl. rintc -sui au der

königl. Universität zu l*est [MgnetJ Leipzig: F. A. Blockhaus. 187;».

S. 4 Seiten Titel, Seite V-VIU nnd 351 Seiten. Preis: 4 M. dO Pf

.

I>er lalam im BeoBzehnten Jahrhundert. Eine cultuiveschichtlirbe

Studie von Hermann Vämbery, ordentlicher IVofe.ssur der oiien-

talificben Sprachen und Literaturen au tli i kniii.:]i( heu Universität zu
Budapest. (Signet] Leipzig: .\. Broekhaus. 187").

H. 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 anpuKitnerie Seiten „Inhalt", U2l Sei-

ten und l unpairiiiierte Seite „Berichtigungen". I*rei8: 6 31.
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Etyniülüjiiüi'heü Wörterbuch der turko-taUirischeii Sprachen. Vau Ver-

such zur Darstellung des Familienverliiltnisses des turkoHatorisi-beii

Wortschatzes. Von Hermann Vambery, ord. öffentL Professor

der orientalischen Sprachen und Literaturen an der königL UniTersitit

zu Budapest. lSi<_niet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1878.

H. 4 Seiten Titfl, 2 unpainnierte beitea Widnung, $eite \H—XXIV wrf
22S Sfiteii. Treis: 8 M.

I)ie i>riniitive C'ultm des tuiko-tatarischen Volkes aut (inind sprai lilii ll^»r

ToiMhungen cKii tert von Henna un Vämbery. (•r(U'iitli( lieiii I'n»-

fessor der orientalischen Sj»rachen und Literaturen an tler konighcben

Universität zu Budapest. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockfaaus. 1879.

8. 4 Selten Titel, 2 unpapinierte Seiten iKdikation, Seite VII and ^lE
S unpaRinierte Seiten „Inhalt'' und 374» Seiten. Freie; 6 M.

Der Ursprung der Magj'aren. Eine etlmologische Studie von Her-
mann Vambery. [Signet.] Leipzig: F. .\. Brockhaus. 1882.

8. 4 Seiten Titel. Seite V-XII. TiH? iSeiten lud 1 unpapinierte Seile Jie-
richtipinpen"'. Preis: 1.'» M.

Das Türkeiivdlk in >einen t'tlinnl(i^i>( iiea und ethnu^raphisscheii lUvj. -

hungen geschtl(iert von Hermann \äin)>ery. Mit zwei TatVUi uiui

mebrern Holzschnitten. [Signet.] Leijtzig: F. A. Brockhaus. ISSTk

8. 4 Selten Titel, 9 lutpaglnierte Seiten Widnrang, Seite VII—XU, €38 Sei>

ten nnd 2 Tafehi zu Seite :J0. Treis: 18 M.

Über HmauNK Vajibeby s. S. h48 des Verseiclinisses von 1872.

Karl August Varnliagen von Ense.

^u*3cn)äl)itc 2d)rint'n Don >i. xH. inunhiuu'n oou <innv Aiinf',L-bntfr

9{ettntcr Z^cil [Signet.] 3^^"*^^' ^t)"'- [^iöuci.J Vcipjig: ^. ü. ^rod

fitaa. 1874. — ^. tt h.Z.: ^tograp^fc^c 3>mfma(e. $onll.9.$arB
^agen oon (fnfe. t^ritte ipcnnr1|rtc "ilufloge. 1)ieunteT Xl^U. tt«t

niärbigfciten bcd ^^t)ilo)opt)cn unb ^v^M 3o^ann Benjamin (SrtiaTb. 1.

[Eignet.] 3'-'f)tii'^^* Jlic'M. X^enfwürbigffiten bwj ^^Jitlpfopfjfn nnb "?lnif*

Öo^nu ^.knjüiiiin O'rhnrh. II. [Ginnet.
|

Vcipjig: a. xM. ;i^rocfl)aii^. 1"^T4.

XV'. 4 Seiten Titel. 4 unpuginierte Seiteu t^ueignuug au Hegel", Seite I.\

—XIII, S nnpaginierte Seiten „Inhalt" und 31S Seiten.

XVI. 4 Selten Titel, Seite V uixl \l ,Jnball'^ nnd fS» Seiten.

S. Preis jedes Bandes: 4 M.

^icbjel)ntcv üBanb. xH£ftt^cf)ntcr :2^anb. "Dicmv^ctinter ^Öanb. Tritte Üb

tljcilung: i^nntiidne SdjriftnT tirftcr 2:ijeil. fSiiinct ] 1875. S^^^
3:i)cil. [2tiiiKt.| 187Ö. riiiiiT i^cit. [Signct.J 1876. ifnp]\A

A. "^l. v'-^riHftnuu^. — II. b. I.: '^'rrmifcfitf ^diriften. "i^on H. ^orn

l)ü({c\i üou Crnjc. X)rittc Dcvnulivtc Jiujlaiic. ^rftei i^cil. [etAnrtl

ixih. ^loeitcv ZJ^tiL [Signet ] 1875. l^rtttcr 33^1.

187(1. ^t^m: :i9ri>d^au«.

XVII. 4 Seiten Titel 2 unpuffinierte Seiten „Inhalt" und Si8 Seiten.

XVIII. 4 Seitfii Tilü!. ^eite V niul \ I und Seiten.

XIX. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten ,,Inhait" und leiten.

H. Preis des Bandes: 4 M.
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Die Uüude 1— 14 vun „Auügewühltv Schriften^' n. luitcr dem Jahre
de« Veneicbnittes von 1872i.

IHe erstf nixl ^.woite AuHagc M>n „Vermischte Schriften" a. unter dem
Jahre l^U des Vericeiclimsäes vuu 1672.

£ine neue wohlfeile Ausftabe der „Ausgewfthlten Schriften" xnm Preite von
2 M. für den Band ersiliien Imsi. Preis des gtBxeD Werke J» ML, ge-

bondeu in 11 Leinwandbinden -kU JA.

unb liaficl iMfter '^anh. [^iftnet.] ^U'ctter ^an5. [^^ignct.] l^eip^tg:

rt. ;1 iHocf^ttUxv. 1874.

L 4 Seite« Tiul. Stite V- XlII und im Siitcn.

II. 4 i»ettcii Titel, 30li Seiten und 1 uii[taKinierte Seite „Druck von
F. A. Brockhaus in l«eip»g^S

H. Preis jedes Bandes 6 II.

Iii. i Seiten Tin l. Hü >* it« n und 1 unpafpnierte i^ite „Druck von

F. A. HiiuktiHU» in Leipzig'*.

IV. 4 Seiten Titel. 947 Seiten und 1 nnpajnnierte Seite ,,I>ruck von
K. \. |{r(»rkli:ni« in I.rip/ip".

V. 4 Seilelt Titel und HU» Seiten.

VI. 4 Seiten Titel und m Sdten.

8h Preis jetles Hundes 6 M., des gansen Werks: geheftet Sfi M.,
gebunilen M.

Über Kaju« AiorsT Vabithaoen von Knsr s. S. 3itt) des Verzeichnisses von

über Habel a. S. 75!( des Veneeichnisses von 1872.

Die mecklenburgische Veriassungsfrage.

Tif mccflenburQt|d)e '•l^rrfaffun$)^fi'anc. Tcxcn Okfd|i(^te iinb gcflcnwärtiger

^tttiib. [^ifltict.J Veip^ifl: a. ^1. '^^rocffioue. 1877.

S. 4 Seiten Titel. Seite V- \IV. 'A'2^t Seiten und I unpaginierte Seite

.,Druck von F. A. Kruikhaus in Leipzig". Preis: 5 M.

Tito VlgmoU.

l'eber da» Fundamentalgesetz der Intelligenz im Thierreirhe. Versuch

einer vergleicbenden lWhi)l<»gie von Tito Vignoli. AutortKirte Aus-

gäbe. [Signet.] I^ipzig: F. A. BrockbauM. 1879.

9. \ Si iten Titel. Seite V und VI und 837 Seilen. Preis: geheftet 4 M..

pehnndrn "> M
Mildt't Haut! von ..litlt iii.itifMiali' wis'-cn^i li.ittlirlu« Hililmi ln k'', s. S. tl.

Mythus und Wisseiisrliait. Knie Miulio Vi<ii l ilu \ i^iMili, .\utun.sute

Au.*4^ahe. [Sijniet.] Leipzig: F. A. Ürutkliaiis, ixso.

S. 4 Seiten Titel, >eite V—X, .*U7 Seiten und 1 uupuginierte Seite „Druek
von F. A. Brockhaus in Leipzig**. Preis: geheftet 5 M., gebunden <» M.

lUldet Band 47 von ..Internationale wissenschaftliche Bibliothek**, s.S. tl.

Cber Tito Viokoli s. S.
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Angelos Ylachos.

(Jkmentar (^ranimatif ber ncugricc^iidicn ^pxad^t. Dr. 9(nge(c»

0(^0(5. Tritte ocrbcffme unb oamet^rtc Stuflaot. [Eignet.] ^dp^i

ö. 4 5>«iten Titel, Seite V—VUl, 2 unpaginierte ^»eiteu „Vorwort zur x«d-

ten Audage'% „Vorwort sor dritten Auliage** und 90 Seiten. Preis:

1 M. dO Pf.

SBicTte »errette Iluflagc. [Signet.] ^cip^ig: K. 9ro<f^ou«. 1883.

8. 4 Seiten Titel« Seite V--Ym und 90 Seiten. Pteis: 1 H. 50 Pf.

($(cmnitar«<Sittt]nmad! ber ncugriec^ifc^cn >^pTad^. Sott Dr. ^n^rf«»

^(0^00, fdi^ jt. snc^. <^imbteT in ^erün, 9i. (iried). Multu« unb

UnUrrtf^t^ininiftcr. ^flnfte bctbejfmc Kuflage. [^gnet.] ^jtg: %.

^ÖTOd^autf. 1899.

8. 4 Svittii Titel. S.ite V—MI und 'M'^ Seiten. Preis: 1 M. 1*0 IT

Die erste und zweite AuHage s. uuter dem Jahre lbG4 des Verzeichnisses

von 1873.

Neugriecluscbe Chrestomathie oder Sammlung von Meisterstflcken der

neugriechischen Schriftsteller und Dichter. Zosanunengestellt und

mit erklärenden Anmerkungen versehen von Dr. Angelos Vlachos.

Zweite Auflage. fSifniet.] Leipzig: F. A. Ilnnkhaiis.

8. 4 Seiten Titel, Seit.- V-VFIl und l'U Seiten. Pivis: 2 M. r.«> If.

Die erste Auflage s. unter dem Jahre 1870 des Verseicknisses von 1872.

i'jber AxoKLos Vlacho« b. S. 833 des Vermchnwtes vi» 1872.

Hermann VogreL

Die clinnisf hen Wirkungen des Licht*: und die ]'liotograi»liie in ihrer

Ainveiidiing in Kunst. Wissenschaft und Industrie. \ iM*. Her-

uiiuin Vogel, Piotessor an der königl. GcNverbeakademie in Beiliu.

Mit 94 Abbildungen in Holzschnitt und C Tafeln, ausgeffihit dordt

Lichtpausprocess, Iteliefdruck, Lichtdruck, Hdiographie und Photo-

litho^raphie. [Signet] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1874.

t>. 4 Seiten Tit.l. Scito V VIT!. 280 Seiten und > Tafeln: Lichtpausen,

zu Seite 2«'»; Wirkuu^ der 2segativretoacbe. Lichtdruck von J. B. Ober^

netter. München. — Negativ von J. C. Schaarwftchter, Herhn. zu Swte*»
und 2.%; Heliojjraphie für Buchdruck. Von 'i. Scamoni in St.-Peteiv

bnrjr. zu Seite 2iM ; Heliof^ruphie für Kupferdruck. Von <t. Scamoni in

St.-retersbnig, zu Seite 221; Kednction von einem Theile eiuer Wand*

karte von I ngarn. Photolithographie der (Jebr. Burchard, an Seite

l'liiiTotrraphie Avs Mondes nach Rutlierfm dV Originalaufnahme, rerTi(4-

laltipi in lUlietdruck durch die Womlbury Permanent Phoiograpbk

Priuting Company, London, zu Seite 185 und 22l> (Titelbild). Preis: ge-

heftet 2 Thir., gebunden 2 Thir. JO Ngr.

Die chemischen Wirkungen des Lichts und die Photographie in ihrer

Anwendung in Kunst. Wis.senschaft und Industne. Von Dr. Her-

mann Vogel. Pnife^sor an der königl. TfM'hnischen Hochschuh'

]»erliii. Mit 100 AMultlimucn in Hulzsrhnitt und «» Tatelu. ausgefulüi

durch Lichtpausproce», lUlicttli uck. Lichtdruck, Heliographie imd

rhotolithographie. Zweite Aullage, vermehrt durch einen NaclftnK
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über die ueuesteu l oitsthritte der rhotoprayhie. [SiguetJ Leipzig:

F. A, Brockhaus. 1884.

8. 4 »tHen Titel, Seite V—Vm, SOS Seiten and 6 Tafeln: Lichtpaosen,
/II ^1 irr 'J*: ^Virk^llg der Negativretouche. I-ii litdnu k von .1. B. Ober-
iietter, Müiuhen. — Ne^tiv von J. C. Schaarwacbter, Berlin, m beite 46
and 335; Heliographie mr Buchdruck. Von G. Scamoni in St.-Peten-
burg, zu Seite 221 ;

Heliographie für Kupferdrutk. Von G. Sianioni in

St.-Petersburp, zn Seite 221 ; Reduction von einem Theile einer Wand-
karte von rtigiiiii. Photolithographie der Gebr. Burthard, jtu Seite 244;
Photographie des Mondes t^a< !i Rntherford's Originnlauhiahnie, vervicl«

faltigt in Reliefdruck durch die Woodbury Permanent Photographic
Priutiug Company, Loudou, zu Seite IHö und 22t) (Titelbild). Preis: ge>

heftet 6 M., gebonden 7 M.
Hiia« t Band 'i von „Infi inationale wiMen«cliaftltche Bibliothek**, s. 8. 41.

Uber lliuuiAxy Voukl s. S. 53.

Karl Vo^
rie >iün|ilid)c isifdi^udit. Oicbft einem ^nliamic üIkv .^ercbv^uicJjt. l*on (5nrt

i>ogt. 3wcite miucl)vtc unb üerbeffciit »Huflüge. Dtii oS ^Ibbilbuugai

in ^o(3f(^nitt. [^i^iict.J ^eip^tg: i^. ^rocßiatt«. 1875.

a 4 Seiten Titel, Seite V—X und 19» Seiten. Preis: geheftet 4 M., ge-
hnndni ') M.

l>ie er«te Auflage s. unter dem Jährt* ItföU des \ er^eichnisses von iHH.
Über Kabl Voot, gest. 5. Mai 1895 in Genf, s. S. 727 des Veraeiduiissea von

1872.

Bulgaziaehe Volksdichtungeii.

)t^iilganf4e $o(t«bt4titngm. ^efammelt nnb in« ^eutf^e übertragen oon

<l»eord 9{ofen. [Signet.] ^ipjig: ^. ^rotfllau«. 1879.

8. 4 St'itfn Titel, Seite V— XII, 2iA ^cit.n und 2 unpaginitrii- s,it,.ii

„I>nick von F. A. Brockhau« in Leipzig". Preis: geheftet 4 M., gc-

bnoden 5 M.

Über Okor«! RoKc:r, gest. 89. 0kl. 1891 in Detmold, t. 8. 710 des Verseich-

niste« von 1872.

Berthold V0I2.

^itt ^fd|o0 C5ntfa^ unb BtanUi^a ^ug hux^ ba« ,,bunfelfte Hfrifa". 9iad|

Stonicli« ii?evid)ten unb ömind i^ricfen für weitere Mreife bargeftetlt üon

Dr. iPertt)olb 5?oU, Tivoftpr bccs ^^'ictoria t^Mnnnafiiiin<* i^ct^bflm.

Snit Vt\ ^bbilbungcn unb cmcr Martc. [«ignct.j l'eip^ig: ^. ^. ^ro<f*

1891.

h. 4 X'ili ii T\\i \, Sfite V XII. 321 SoitiMi, 24 SepaiatliiliU-r: Maulev und
sein Stall. £u Seite 9; Jepbsons Ankunft iui Hungerbgcr , /.u Seite ^'>-\;

Dnrt-li t iiir I,i< littnijr. t'M St-ite <"».'); Hinaus in <;riisl;uul, zu Sriir 72;

Staiis Kampt am l lus:>t* bei Nsera-Kum, zu Sm«»- il»; Kistt-r .\usblit k

auf den Albert^See, zu Seite t<3; Zwergenlagei. von einem Sansibariien

belauscht, zu Si ite 1(>2; /usammenf reffen Kniin Pt-( li.i- mit *^tHnIev »m
l fer des .Vlbert-Njauii«, zu Seite IKl; Der Siegei^tauz der Rrieger Ma-
sambonis, cn Seite 142; Zusammentreffen mit der Narhhut bei Banalja,

zu Seite l.V»; I)ie Zwerge mit A*y Mnnitionsk iM<'. /n "^eite 1>^?

leilung deü letzten Proviants iiu llungeriager hinter >gweltMi. zu >eite

187; Bas Innere von Emins Diwan in Wadetai, m Smte 197; IHe Heuterei
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in Laburc. zu Seito :J(HJ; Ilawaschi Ktfeudi \or dem 'icricht dt'r Re-

bellen, SU Seite Die I)epiitation der Rebellen vor Staulev in Kt-

valli, zu Seite 223: Den stoilon l'assweg zur Hochriäche binaiif, /.n Sfiti-

224; Albert tkiuard-See. Runenzori und Albert-See aus dti Vogtlstiian.

ZQ Sehe l-MJ: Her Ruwenzori, toh Kavalli aus gesehen, zn S^'ite 24>;

l>:i< Tiiifr('(iiilili<:r jiuij:»' Rhinoceros. zu Seite '2>^Ti; Am Süil«»'>tiii«i.

Victoria-Njausa, zu beite 2JK); Unter Kämpfen durch Süd-Nera, zu >eite

999; Pas Bankett in Msna, zn Seite S18; Unter Palmen in BafUMio.
zu Seite 317 und mit eim i K'arto ..Ontralafrika im Jahre von

y. A. brockhau«' (xtnigr.-artist. Anstalt, Leipzig, l'reis: gebettet 5 IL
gebunden 6 M. SO Pf

.

^irehoT bcd ^tctorta^QS^mirafluiit« in fotiham. Wit 71 ^bUbttüfloi

itnb 2 Sarteit. [-Stdiier.] t^ctpAtfl: arodtou«. 1H91.

H. } >» itt'i» Titel S«'ite V— X. 3»>H Seiten, 1 unpaginierte Seite ..Druckm
F. A. HKukhaiis in Leipzifr". I'i Separathilder T><-v kleine Kamemii-
berg, zu >»itf T'J; Naroakral, ui .^eite 1^'.', SauMliar \t>n der Seeseit*.

zu Seite 221*; Simbamueni. die „Lftwenstadt*'. zu Seit« 2.V2; Das Ma-
kondokua-Thal, zu Seite 2.M; Das neue Fort in Mbambua (Mpnapn»». tu

Seite 2.''»ö: I^andschaft bei Tabora, zu beite 251t; Ansicht des Victoria-

Njansa vnn der Kflste des Speke-^rolf ans, an Seite Der Tanganjika-

Sec, zu Sritf 2*"^: Kiho und Kimawi iiai vdii Nonlcn. zu Seite 21*4; Der

Kibo, zu Seite 31)2; Der Fall den Unamula, zu Seite 32U; Strandhuuen
der Bingebornen auf der Oasellen-Halbinsel ^ an Seite 3S1: Station der

Drtit^rhen Handi'l-;frf;(']l>( liatt auf Matupi. zn Seite 332: Kiii-jtli"! lei-

der deutM'hen Salomonen, zu Seite mit 2 Karten „Kolonien (Scliuu-

gebiete) des Deutschen Reichs** und „Kolonien (Sckutagebiete) des Deat-

M-heu Reichs II" von F. A. Ilrockhaus' (ieogr.-artist. Anstalt. Ijeipzig.

Preis: jr«'heft»»t 5 M.. gebunden Ü M. r><) l'f.

Eine Bearbeitung von Stantev:» Rei!»e durch den dunkeln Weitteil unter

btanlej S.370.

Über Ekktrolp Vols b. S. Hf3.

Karl Wagner.

(iuide de la (N-rresiMHulnnce «»»mmerciale frain;aisc-alleiiiaiide et alle-

uiande-tVaiivaise. Ilecueil de iiu>drh'> et ile fnnnules epistolaires.

aver notes fjraiiiniaticales et ex|ili('ativ»'s f^uivi d'uu viKabiilnin» des

teruies eoiumerciaux les jdus usites. Par Charles Wajiiiei, |iro-

fesseur de seiences cominerciales. [^^ignet.] Leiiizig: F. A. Brock-

hatts. 1B75. — u. b. Z.: ^r|Tbu4 ^ $Minbc««(£oncf^iib(ii3 ^tm*

>i5fifc^ Teutfc^ unb reutf(^ ^5Tat(|dfif<|. (Sine Sammlung uon faufinänniit^cn

illtiiftivbvicfcn nnb J\-onmiltti-cn , mit ntn"i"'aHf«fif*fn ""^ hiditiftcn (5r^

lautcrurigcn , iub|t einem ^l^öi'terbudi bcv im :panbcl gcbräud^lidjficu Au«

bvücfc 'i'pH siaxi il^anuer, vel)m ber ^aiibeldioiffenfd^ften. [®igmt.]

Vciv^iy. (>. :i3vocfl)auö. 187;").

H. 4 Seiten Titel, Seite V—VUI, 331 Seiten und 1 unpagioierte Seite „TMe
dfjt maU'eirs. Inhaltsverzeichuiss". Preis: gdieftet 4M., gebuoden&X.

Ersctnen in vier laefeningen an je 1 M.

(iiiide de la ConesiKnidanee e<iiimien iale fraH<;aise-allemaiuie et alle-

iiiande-frnnrnise. Keeueil iiiodeles et de formnies »^pistolaires.

avee notes L;raiiiiüatieales et explicatives suivi d iiii voealndaire «les

lerines eoumieiriaux les plus ui^ites. Tai Cliarles Wagner. |»ro-

fessenr de seiences enmmeraalest. Deuxieme edition. [Siguet.J
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Leil>zi'^': K, A. Uiorklinus. iss."). — u. b. Z.: \'cl)vlmd) bcv .N^anbcl«"-

Korreivoiibciij <vvaniöii)d) rciU)d) uiiö rcutjd) rsvau^öfiid). liinc Sammlung
oon !aufm<innifd)en ^JD^uftcrbriefen unb Bonmilarcti, mit flrontmatitaCtfi^en

unb fad)lid)cn (fvläuterungen, nebft einem $i^0Tterbud) bet im ^nbcl ge«

bräud)li(^ften ^luebrihfc. %hn Üaxi SBogncr, Vcfjrcr ber $^önbcl*imffcn-

fi^aften. 3>^fitf -i»TNf- [Siö"ft
J

Vcip^it^ : 5^. XH. ©rorf^au«. IKSö,

K 4 Seiten Xitelf Seite V—Vlll, 2 iinpajiiiiierte Seiten Table iIcm matiht-!*.

InhaJtBTerzeichniss*' und äS6 Seiten. I*reiB: (^heftet 4 M., gebunden 5 M.

A Guide to Counuercial ('(irrcsiiondence Knjilisb-Genijan aiul (ierinaii-

Euglish. A colleitiou ol modern lueicantile letters and foims, \Nith

expiauutory German notes and a vocabulary of commercial terms and
technicalitieB. By Charles Wagner, author of a ''Freni'h and Ger-

man commercial Correspondence". [Si^et.] Lei])zij?: F. A. Brock-
haus. l^TM u. b. 2.: l^e^rbud) b r r^nnbeU (iorvcfponben^. dng^

liid) rcutjd) uiib I^cutfcb (5nn(ifdi. (5inc ^nutmümg wn fnufmänntfc^en

üy?in"tevhvicfen unb f"^ormulüvcu, mit övammütifQli|d)cn unb jat^lidjen (ir

lüutauugeii, iieb|t eiiiau ©Övtcvbm^ ber im ^anbet gebräudiUc^ftcn ?lue

briitfc. !^on (Eüxi Q^agner, l^rrfaffet rine« „"^ttftbvO^ ber frmi3bfifd|en

$anbd0<(Soncfponben|". [Eignet] l^cipjift: ^. H. ^vod^ou«. 1876.

8. 4 Seiten Titel. Seite V VIII, 2 uiipaginiertc Seiten „Contnits. Inhalts«

\>'Tzoi. Imiss" und 262 Seiten. i*reis: geheftet 4 M., gebunden ö M.

Erscliieu in vier Lieferungen zu je 1 M.
Kail Waohbr war Lehrer in Olaurhan und starb dort 6. Dez. 1888.

Adolf Wahrmnnd.
^a6l|Ii>m»ti|unw 3ubcutl)um unb (5f)riftcntt)um. Son Dr. Kbolf Sa^t«
munbf twmt an ber Unioerftttft unb ber (. u. t ortentoiif^en Sltabcmie

in Sien. [«Signet.] Mpm ' ü^- ^- S^rod^au«. 1882.

8. 4 Seiten Titel, Seit« Y^JLl, 2 nnpaginierte Seiten „Inhalt** und Sdtea.
l'reis: M.

AiMiLF Wahrmlm», gel). 10. Juui 1827 in Wiesbatlen, ist seit 1S71 Doxent

der arabischen Sprache an der OrientaliRchen Akademie in "Wien.

Bnrehard Waldls.

l^jopu^f. i^on ;yuid)aii» ;LiMUbi^. .iciüutnjtyaicii mi\ JuUui? üitmaiin.

€r1»er I^eil. [Eignet.] ^weiter X^l. [Eignet.] Vcipsig: 5. «. »rod-

iiiou«. 1882.

I, 4 Seiten Titel, Seit« V—LXIX und 2si-, Seiten.

II. 4 Seiten Titel. ^Ht< Y VIII und ^nten.

8. Preis: gtlicttei ' M . ^'cbuntlen !• M.

Bildet Band IG und 17 vua „Deutsche liichter des sechzehnten Jahrhunderts*',

s. s. m.
Tber BmcRABD Waldi« s. 155.

Über .TiLiT s TiTTMAS», ge«t. 17. Jan. IfWS su Göttingen, ». S. 870 des Ver-

zeichnisses von 1^72.

oiy ii^uo uy Google



— 414 —
Walther von der Vogrelweide.

Walther von der Vnfiehveide. h>chu] -Ausgabe mit einem Wörterbucbe
von Karl Bartsch. [Sijjnet ] 1875. — Zweite Auflage. [Signet]

18Sr>. lA'ipziii: F. A. Brorkhaus.

M. Jede Auflage 2 beiten Titel, s>€ite Iii—Vlll und 15*i beiten. Preis: g^
bellei 3 3L, IcMtoniert S M. 50 Pf

Walther von der Vogelweide herausgegeben von Franz Pfeiffer. Fünfte

Auflage, herausgegeben von Karl Bartsch. [Signet] 1877.

Sechste Audage. herausgegeben von Karl Bartsch. [Signet] 188<).

Leipzig:: F. A. Brockhaus.

9. Jede Auriage 4 '^- it n l ite!, *i unpaginierte Seiten Dedikation, Seite Vn
—LXiV und 'dU leiten, l'reis. gelieftet 3 M. 50 Pf., gebunden 4 M. duK

Die erste bia Werte Anflefe s. anter den Jahre 1864 de« TeneichUMM
von 1872.

Bildet Bend 1 ron „Deutsche Classiker des Mittelalters'', s. b. 151.

Über Waltbbb tox dbb VooiLtwiDB, F^iis FPBnmB and Kabl Fxupbich
Babtscr, «est. \9. Febr. 18B8 in Heidelberg, s. S. 818 des VeneichiiiMes tob l«it

Feter Alexandrowitsch Walujew.

^orin. iHomait in>!i (^^raf ?(. 2Ba(u{ciu. i'om 5?crfaffcr autoriftTtc

bcutjdje ^?lu*iiQbc. (*rfter Xhcil. [Eignet.! ^Hmcttcv X^eit. (Vianet.)

ÄüiiiiULi)c .<:oflmcl)l)ani)lun9 .V- 2d)nii^borff. [viarl 45öitöcr.] 1882.

3»e4te «uflQQc. (vrftcr Xticil. [Eignet.] 3»eilfir2^l. [Signet.] Wtter
^ciL [Eignet] Mpfi^i ^, aroi^au«. 1890.

Erste und xveite Auflege:

I. 4 Seitrn Titel 2 iinpa^inirrtc S(Mten ..Tiemerkung**, 2 unpeginierte Sshcs

„Inhalt des ersten Tbeils" und 328 leiten,

n. 4 Seiten Titel, 3 unpaginierte Seiten „Inhalt des zweiten TleHt" nnd

311 Seiten.

III. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten ,4nbait des dritten Theils'* and

355 Seiten.

8. Preis der ersten Aufliiiirt geheftet 18 M., gcbnnden 21 IL; Preis der

zwfitMi Antrage: geheftet »5 M., gebnndfii S M.

Peter ALEXAKi>BowiTi<cH Walujew, geb. 4. Okt. lbI4 in Moskau, var
bis 1858 Gonvemeiir ven Knriand, 1861 bb 1868 Mmlsler des Innere, 1872 bb
1S77 Minister der StaatsdcTn i und dannf bis 1881 Prisident des lIiBiRt«>-

komitees. Er starb 8. Febr. iü'JO,

Albrecht Friedrich Weber.

ludische Streifen. Von Alhiecht Weber. Dritter Band. Mit

gister fOr alle drei Bände. [Signet.] Leipzig: F. A. Brockhaus. 1879.

— A. n. d. T.: Kritisch-bibliographisrhe Streifen auf dem Gebiete der

indischen Philologie seit dem Jahre 18r)9. Von Albrecht Weber.
[Signet] Leii»zig: F. A. Brockhaus. 1879.

8, 4 ^pitpii Titel, 2 unpaginierte Seiten Dpdikation. 2 unpaginierte Seiles

./N orwort". Seite IX—XVI und t>4."> Seiten, i'reis: 20 M.
Die beiden ersten Bände erschienen 1868—09 im Verlage der NicolaisdMn

Verkcc>iT*uchbandlung in Berlin tüdsind in den Besits vonTh. AdtenseaB
in Manchen Qbergegangen.
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Das Saptnratakam des Häla. Heiaus{ze«:rl)t'n von Albrecht Weber.
Leipzig, 1881 in t niiinii>Mnii hei F. A. I{io( kliaus.

8. 4 Seiten Titel, 2 «upagitiierte Seiten ZiioiKiniiis, Seite VII— LXllI, 1 iin-

pagiDiert« Seite „Inhah'S 5U7 Scitt ii und 1 iiii|>ai;inierte Seite „Druck
?on G. Kreysiii^ in Leipzig". 4 Seiten Titel und 'J nnjiaginierte Seiteo

,.InhaU" zum äiebeuteu Bande*. Treib: 82 M., bt.'i!ii)g( >etzt auf 18 M.

Bildet Kr. 4 von Band 7 der „Abhandlungen für die Kunde des Morgen-
landet**, s. S. 1.

Vher Albrrctit Fkikuruh Wbbbb, gest. 30. Nor. VMi ia Berlin, g. S. 67Hdet
VtTzeu liiiisses von lb7'2.

Emst on Web«r.
9iit ^ffst in Kfnfa. 1871—1875. ^ (Srnfk Hon Seier. mt üb«

btlbundcn in ^oljfc^nitt, einem yiane unb einer Marte. (Srfter !X|ei(.

[Stontt.] 3nKiter if^nt [^snet.] Vci^tiig: ^. 4)TO(f|on«. 1878.

1. 4 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten DediVation. ^eitc VII— XVIII, 4i>.*> Sei-

ten, 1 onpaguuerte Seite r^bericbticangea" und 3 Abbildungen; Ansicht
Deines Cunpe in KInibertejr, sn Seite sm (Titelbild)*, Ansicht der Coles-
Werg Kopje, des niamantcnkraters von De Bcers New Bush, zu Seite li^»;

(jrundrisB der Colesberg Kopjc oder Diamautenmine von De Beers New
Bush in W'est-Oriqualand (Südafrika), zu Seite 2'J4.

II. 4 Seiten Titel, Seite V— XII. Seiten und 4 Abbildungen: Sultans-

r.ilast in Zanzihar. zn Seite 441 iTitelltild); Marine-Villa fl'ort Natal ).

zu Seite Manvanen- Feigenbaum in Mozambique. zu Seite ;i'.Ni, Villa

Livindstone bei Zanziliar, /.u iSeite 444; Kartt vun Südafrika nach den
nnie<;t(>n politischen Verändemngra , Ton F. A. Hrockhnus' Geogr.-ertist.

Austalt, Leipzig.

Preis: geheftet 2ii H., gebunden ^8 H.
KttN^r Von WKi t t!. (Tch. 7. l'Vhr. l^.Ht» in Dresden, unteniabm grofse Ueisen*

lebte »pater alt Silmltüteller in Dresden und starb 4. Jan. ltH)2 in Born.

Georg Rodolf Weckherlin.
Ölfbic^tc üon ©eorfl jKobolf 'ii^fcfljci (in. '>'^-:raui5ncflcben uon Haxi (^ot-

bete. I^iiinet.1 Vcip^tfl: ^'v- iöroiflniue. ISTH.

4 Seiten Titel, Seite V—XXXVIU und 3'M Seiten, l'rei*; geheftet 3 M.
M Pf., gebonden 4 M. 50 l»f.

Bildet Band .') von „Deutsi he Dichter des Hiebzehnteu Jahrhundert ->
'. ^ S. I.V».

i^ber (iKoRo RoiMii.K \Vk(KMkkiin s.S. 174 des Verzeichnisses von 1H72; über

Ka&l. GoKOKKüf ge.Ht. 2H. Okt. iss7 in (Böttingen, s. .s. h7ü de» Verzeichnisses

von 1M73.

Wendische Voikssagen und Gebräuche aus dem Spreewald«

8. ISchulenburg S. :-ir>0.

Frledrloh Alexander von der Wengen.
ZMc Dämpfe wt Gelfert im Vfomüt 1871. (Sin Beitrag )ut (^cfc^i^te bc«

^eutfc^«9ran|01!ft^en ^Iricned. ÜBon ivricbric^ oon brr Sengen. SKit

bvei «orten. [Signet.] Vcip^ifl: Jv. ^. iWrocfljaue. lH7r>.

8. 4 Seiten Titel, Seite V— XXIV. »»32 s.itin, im ('.luiiiitTtP '^'ifcn ..He-

ricbtigungen " und 3 Karten: lebersichta- Karte des östlichen Krieg«-

adiMiplftta««; Kerte inm Treffen ton Vtllerseiel; Kute snr Schlncht tot

Beifort, M>ii 1 \ Itrackhaiis' Geogr.'ertist. Anstalt, Leipiig. Freis: ge-

heftet 12 M., gebunden 14 M.
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ii.MUnifjrcl luib :>^fifort. 2tTctfli{f)tcr aiiis bein rfutjrf) ^vron^öftfcften Hx\t(^t

l'STl. Cnciico 2cubi(^rcibcn au bcn fbiiifliic^ prcugiid^cn (j^cncraUnajor

tmb (Somnonbeitr bcr 28. dufantmcbrigobe etc. ^ernt Mn oea

^Tiebrif^ oon ber Stengen, [^ionct.] ^dfisig: ^.^:0Todtattf. 1870.

8. 2 St it« I) Titel, 2 nnpagiiiierte Seiten „Torwort" and 60 Seiten. Ynk:
1 M. 20 If.

Über Kkikukhii Alexanukk vus der Wexoks s. S. h52 des Verzfkhni»«>
Tou im.

Friedrich Ludwig: Zacharias Werner.

^S)laxün öber tk ^tit^t bcr ««ift. 3N>n ^adjaria» ^iJfrncr. Kit

(^tUritimg imb Sbimertangcii Icfai^gegebrn Mn duüan Si^tntbt [Signet.]

8. 4 Seiten Titel, Seite V—XVl nnd Seiten. Preis: gdicftet 1 M. Ff.
i;ebundeii 2 M.

Bildet Band 3t) der „Bibliothek der Deutbcheii >katioualliteratur des aci:-

sehnten und neanselinten Jahrhanderts**, s. M>. fi6.

ÜWr Fbikküm ii I.i i>\vi*; Za(H.akias Wkknk.k s. S. <i(» des Vcrzeichiiiss<'v v(»ii

1^72; aber IIeinbkh Jiliax SeiuiiuT, gest. 27. }klärz I^^Hi zu Berlin, s. KKi

des Veraeichnisses von 1872.

BartfaolomaeuB Ton Werner.

vfiu bcuiid^c>> Mvicgejd^in i« bcr 3übicc. i^oii ^. oon iL^crncr, eonrrc-

abrntToC 0. !3>Ht Aber 100 ^bbtlbungm tmb 5 starten, [c^'te ^flagc.J

[aignet.] 1889. — ätmU Hx^. [Signet.] 1889. — Xtitte

tage. [Signet.] 1890. l^eipjtg: ^. ^. Shodlyau«.

Jede Autlage: H. 4 Seiten Titel. Seite V—XX, 5itt Seiten. — 2<» Separat-

bilder: Die Corvette „Ariadue" unter Segel vor der l'assage von Jalait

(Titelbild); KOste des Feaeriandes in der Magelhaens-Strasse, zu Seite 7;

l>er Berg ü^rmietito auf dem Feuerland, Magelbaeiis-Strasse. zu Seite 14;

t'ap Venus mit Thal Oinoa auf Fatu-hiva (Marquesas-lnseln). zu Seite K*»;

Mit dem Speer tistbeiide Eingeborene von Tahiti, zu Seite l."»2; Der

Waihiria (Bergsee auf Tahiti), zu Seite 171»; Die Corvette „Arkdne"' unter

Dampf vor dem llafi ii Otea-Vanua, zu Seit«- 11'*.': Otea-Vanna auf Bor«-

Bora (GeäelUchaftü-Inseln), zu Seite 2ti2; Haut» des Königs von Kaiatn
in Utnma, an Seite 207; Arbeiterhftuser der dentschen Plantage V'aitde

auf Samoa. zu Si itr 270; (»valau und Nachltarinscln, vnn Viti-l.rvn ans

gesehen, zu Seite M^t ; Deutsche Kokospalmeu-i'lautage Vailele bei .Vpia«

SU Seite 318; Waffen aus Apamama nnd ans Tapituwea, tu Seite w2;
KingSOliU-InsuIaner. zu Seite M.*»:?; Kiiip^mill-InsuIatuTiniu'u. zu Seite X'r.

Die Kraterinsel ApoUma, zu Seite 400; .\u8icht von Apia. Die Corvene
,.Ariadne'* die Samoaflagge saintirend nacli erfolgter Ratificinuig dn
Yertragi) durch die Kegit-i inif; von Samoa. zu Seite 406; An den beissn

Seen auf Neu-Seeland. zu Seite 474; Die Weisse Sinter-Terrasse am Rol<h

mahana (Neu-SeelandK zu Seite 47*.*: Samoanische Mädchen vor R^ioa
des Tanses, sn Seite .Vit«. Karten , reltersichtskarte der Mapi lhaens-

Strass«', zu Seite ."i".»; Kaitc der ( ifscllschatts-Inseln, zu Seite 14i*; Kart-'

dt'i Duke of Vnrk-Inselii und (lazcllf-lialbinsel auf Neu-Hrita!uiifU , /u

Seite 3H3; Karte der Samoa- oder Schiffer-Inseln; l'ebersichtskarte dtr

Kalu ten der ...\riadiit " in der Sudsee. Treis: gebettet 13 Jf., gebnodea
!."> M. Kr>t liieii auch in I .ietVi unireii zu je 1 M.

rcmidicv^ .Wvicnifidiinelcbcn iinb 3ccfnbvfiinn. '^^on ij^. non 'ii,»frner. opntrf'

abmiral a. T. l^^it (io ^ibbilbungcn uiib 4 >Urten. [3ignrt.j Vcipsiä:

3L ;i<ro(fl)aue. isiU.
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b. 4 i^eittu Titel, Seit« V—XVIII auU 4oO beiteo. — 16 2>«paratUiI4er: Auf
koher See bei tehAnem Wetter Tor den Wind (Titelbild); Reefen der
Marss«»gel, zu Seite 18; Schiff vor dem Wind im Sturm, zu Seite 3J«;

Stünnigche See während vorübergehender Windstille bei Sonnenaufgang,
TM Seite 43; Vor dem Wind mit auf den Rand geführten Marssegeln, zu
Seite 51; Schiflf unter Segelpres.^, /u Seite 53; Ansicht von Funrhal, zu
Seite 79; Iti ^Vindstille bei der Insel Teneriffa, zu Sritp !>4; Die Segel

schlagen back, zu Seite W; Lan<iuiigsiniini>vrr iu rurtu Grande (St. Vin-

cent , zu Seite 110; Das Innere cint i Kreuzerfregatte, zu Seite 123;
Das Bugspriet, zu Seite D>5: ^^rhift zu Anker im II;tfen von Kio de .lu-

neiro, zu Seite 220; l'eber du- iu|)peu geflaggt, zu htite 3it2; llafeu von
St. Thomas, zu Seite 3{>5; Beilleiper im schweren Sturm, zu Seite 488,
und 4 Kartell Knrtt' ilt-r rahiH MLr'irt« 1. /ii Seite 141; Karte der Stkdeng-

lischen Küste zwischen Cap Landbcud und Start Point; Karte der brasi*

liftiiisdieii Ktttte swiachea Cap Frio tiod Victoria; Atlaatiscber Oeean.
Treis: geheftet Ü M., gebmden 10 M.

Krschien aucb in 18 Lieferungen zu je 50 I't.

rie Kampfmittel jur See. — 2d)iffc, J^aljrjeuflf, *Ü'nffcn, .N>afcnf|)err«T. —
^>on ^. von Serner, cSontreabmiral a.:£). ^f}i\t 93 Sibbiibitngm. [Eignet.]

H. 4 Seiten Titel, Seite V und VI, 2 unpaginierte Seiten „lubalt" und
152 Keilen. Preia: 8 M.

Bakthoi.omai's vok WtüSfK. geb. 18. Juli 1X4*2 in Koblenz, wurde 1861
Oftizier in i1» r j«! enrsisrhcn Marine, kommandierte IHTT bi'^ 1H7!» die Korvette

Ariadue iu der MuUee und schiuis Freundschaftsvertrage mit den Samoaueru,
den Manchallinsulanern u. a. Ihkt erhielt er unter Ernennung snai Konteradmiral
den erbetenen Abschied. Kr lebt in Darmstadt.

Frans Joseph Wenhoven.
Vocabulairc tethniiiiie frau<,'«is-allemanil. — ltM hin>rhes VtKabuIar fÄr

technische Lehranstalten, sowie zum SelbHtstudium fQr Techniker, SUt-

dirende und IndiutrieUe. Von Dr. F. J. Wershoven. [Signet] Leip-
jEig: F. A. Brockhana. 1878.

8, 4 Seiteu Titel, 2 nnpaginierte Seiten Dedikafian, Seite \TI—XIV nnd
154 Seiten. Preis: geheftet 1 M. HO Pf., kartoniert AU.

Vücabulair«' tcchiiique frangnis-allpmaiid 1 1 allcniand-franijais. — Tech-
nisches Vokabular für Hnlu ic Leliraiistaltcn und zum Sdhstudiiun

für Studierende, Lehrer, lerlmiker, Industrielle vnn Prof. Dr. F. J.

Wershofen. Zweite, umgearbeitete und veroiehrte AuHage. [Signet.
|

l^if^: F. A. Brockhaufl. 1><97.

H, a Seiten Titel, Seit. III und IV „Vorwort*', S. V VIII „Table des
nati^res" und 2ä4 Seiten. Preis: gebeftet 2 II. 50 l'f., kartoniert
2 M. HO Pf.

Teihuir;»! \Ocabidary Knglisli and German. — Teihnist lu s Vo(a1mlar

für leLhiuhcbe Leliranstalten und zum Selbststudium für Studireiide,

Techniker und Industrielle. Von Dr. F. J. Wershoven. Mit einem
Vorwort von A. von Kaven, Geh. Reg.- nnd Banrath, Director der
k. technischen Hochschule in Aachen. [Signet.] I«ei|>zig: F. A. Brock-
haus. 1 ».

8. 4 Seiten Titel, Seite V^XII und 824 Seiten. Preia: gebeftet 2 M. Ao Pf.,

kartoniert 2 M. 70 Pf.

27
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Technical Vocaliulaiy Euglish and Germau. — Technischtis \okabuiar

für tecbnische Lehnuistalten und zum Selbstudimn fOr Studierende,

Lehrer, Techniker, Industrielle von Dr. F. J. ^Vershoven. Mit

einem V(»rwort von A. von Raven, Geh. Kegieninga- und Baurat

Zw eite beträchtlich vermehrte Auflage. [Signet] Lei]^: F. A. Brock*

haus. 1!^^^.').

b. 2 .^eitcu Titel, beit« III—X und 280 Sciteu. Preis; geheftet ü lux-

toniert 3 H. 20 Pf.

The ^>t ifütihc Knglish Reader. — Englisches naturwissenschalüuij-itai

nisches Lesebuch für höhere technische Lehranstalten und zum Selb-

studium für Studirende, Lehi-er, Techniker, Industrielle. Mit spnclh

Heben und sachlichen Erl&uterungen von Dr. F. J. Wershoven.

L Teil. Physik, Chemie, chemische Technologie. Hit 9 Abbildungen

in Hokschnitt. [Signet] I^eipzig: F. A. Brockhaus. 1881.

8 Üeitea Titel, Seite III—VI und 16S geiteo. Preis: 9 H.

n. Teil. Maschinentechnik und mechanische Technologie. Mit 15 Ab-

bildungen in Holzschnitt [Signet] Leipzig: F. A. Brockbaus. ISSl-

2 Seiten Titel, Scito III uiul IV, 8 napaginierte Seiten „GMfeM«»'' vai

112 Seiten. Preis . 1 M. r><J Pf.

III. Teil. Bau-ln^enieurweseii. >tit <> AVibildongen in Holzschnitt

[Sijjnet.] Leipzi«!: F. A. Brockliiiu.s. 18S1.

2 Seiten Titel, f>vite III und IV, 2 uupnginierte beiten „ C'oNtfiit.^ '* mi
144 Seiten. Preis: 3 M.

8. Preis simtlichcr 8 Teile: & M. 50 Pf.

Kranz .Tosi vii AVi ushovkn, geb. 7. Jan. 1851 in l.oshoini. studierte neoeit

Spruchen und It'bt als Professor aiu Matthiaspvninasiuiii in Breslau.

Aitii sT VON KjiVESi, geb, Ii». Marz 1.H27 in Bremen, wurde löüll Direktor des

Poivtechnikunia in Anchen and starb dort 19. Mni 1891.

Johann Philipp Freiherr von Wessenberg-Ampringen.

ibricfc v»on 3ol)Qnn "mifipii J\ieif)crrn uoii ^li^^ rn'rüiicrii hcn x^ahrrn

1848— ISöH an 3v^^orbinf=«oftniH, öftm-riffvidiiu l'CflatioiUHatl) a. T. Wtrr

Ilicil. [«iflnet.] ^weiter i^cil. l^iöuci.J Scip^ig: ü. ^xoä^aüi.

1S77.

L 4 Seiten Titel^ beite V—XIV, 333 Seiten und 1 unpaginierte Seite „Dndt
Ton F. A. B^od^llAU in Leiping".

II. 4 Seiten Titel , 3i»l Seiten nnd 1 nnpftginierte Seite »Dmdc voa F. A.

Hrockhaus in I.eip^ifr".

H. Preis: gebettet 12 M,, gebnndeu 14 M. Th) Pl.

Johann Philipp Kkbihkb» vok Wbs«bjibeiio-Ajipbifoen, geb. S8. Kot. 177^

Asterreicbiscber Staatsmann, Hevollmächtigter bei dem Wiener Kongrefs 1814— Ij».

>fin;stcr-Pr.^sident und Minister des ÄaTsem im Jahre li^, geet. 1. Aug. 1>>>^

zu l- reilmrg.

Jttstns Beroliard Westerkamp.

Staatenbund uud liiindesstaat. Untei sut Innigen über die Praxis und das

Recbt der modernen Bande. Von Dr. J. B. Westerknmp, o. Ö.

Professor der Kecbte an der Universität Marburg. „PrOfet aber
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4»llt'>. uiui dab Gute belmltet" 1. ThessaUmicher 5, 21. [Signet.]

Leipzig: F. A. Broc)üiau& 1892.

H. 4 Sdteii Titel, Seite V—XXI, 549 tSeiten und 1 uDpaginierte Seite „Be-
richtignngeii** und „Bruck ton K. A. Brockhatts in Leipsig^\ Preis:
14 M.

Jrsxr.s Hrknhakx» Wemkhkami-, g«'b. Ki. Mai 1831» in Osiialiriick, stodierte

Juni, trat in den preufsisrhen Justizdienst und wurde 1975 etirserordentlicber.

1876 ordentlicher Professor der Rechte in Merbnrf.

Hugo Libert Westphalen,
8. Die Kriegführung unter Benutzung der Eisenbahnen S. :^.'>9.

Henry Wheaton*

Elements du droit international par Henry Wheaton« Knvoye extrn-

onlinaire et >rintstre pl^nipotentiaire des Etats-Fnis (VAui^riqtte prt'S

la Cour de Trusse, membre honoraire dt* TAcadoniie royale d*'3

s(it»Kr» < >]>' Berlin, uipnybr»' cniresiMiüdant de VAcademie des scien-

ci's uinialt's vi imlitiques daiis 1 Institut de France.

CiiKiiu.'nie edition. Tome unMiiicr. [Signet.] Tome secund, [Signet.]

Lt'ili/.in: F. A. Brockhaus. 1x74.

I. 4 Seiten Titel, Seite V XII und '^U Seiten.

II. 4 Selten Titel, Seite ^'~MI, 3'J9 Seiten ttnd 1 unpitglnterte Seite ^m-
liTimrrii iff F. A. Brockfianx ü Leipziif''

.

H. Preis: geheftet 12 M., gebunden 15 M.
IHe fhlbem Aaflagen s. unter dem Jahre 1H4M des Verseichniases von 1^7:^.

rber HiKBT WHRATOif s. S. 409 des Tenetchntsses von 1^7^.

William Dwight Whitney.

I.el)en und NV.h h^tiiuin Avv S|iiai-he. Von William I^Nvi^ht Whit-
ney. Tiutessor (U'^ .Saii^knl und der Ner^leit lieinieii J^^irailiwisseii-

schaft an Yale College, New Häven. Uebersetzt von August Le»-
kien, a. o. Professor der Slawischen Sprachen an der Universität

Leipzig. Autorisirte Ausgabe. [Signet.] I^ipxig: F. A. Brorkhaus.

1876.

8. I ^ itcn Titel, heite V—XV ond 360 Seiten. Preis: geheüet » H., ite>

liutitii'U <) M.

Bildet Hand 20 von „Intemetionale wissenschaftliche Hibliothek'', s. S. 41.

Cber Wnxijui Dwioht Whitkev s. 8. 64.

Über JoUAim Aoorsv Hxiioiich Lkskikp t. 8. 8ßH des Verzeichnisses von IHi^.

Karl Wied.

^raftifrfjct '^'fhrtianfl \\\x tSvtfnmnt^ bfv bciitididi rprncfif nad) T>r. iHlni'vi

Ü)kt^ot€ |ür l>^ricrf)eu bcmiuMtct oon^tarl tiMcb. crrfter eiivfuö. ' ricjuet.)

^^m^^' «1. ^i^rodl)auö. I.sd4. — «. U. b. lIPAKTikH MKHO-
AO^ IIP02 EKMABH^IN THi rEPMAMKH:^ TAUSSHS SYN-
TAXeEfSA MEN YHO TOY 9. AN BKAOHEISA AE EIS

«7*
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XFHiLlN TUN EA VHNÜN YllO KAPOAOY BIAIOY. MEPOi^A.
[Signet ] EN AEI9IA: F. A. Brockhaus. 1884.

8. 4 Seiten Titel, 3 impafinierte Seiten ,41POJlOr02** nad 116 Seilt«.

Preis: 1 M. 50 Pf.

(Srftcr <$iirfu0. fronte Pcrbcffcrte ^uflni^c. [Signet.] 8ci|)jig: ^. Ü.

^xod\)m^. 188><. — ^?(. u. b T III^KTIKH MEHOAOÜ IIPO^
ekmahh:£IN th::^: ikfm\mkh:i i \i2:i:^H2 SYNTAXWEiiiA
MK\ YliO TOY A'»^'- AN EKAUt*ElX^ AE UVO:i XPHif.N
mx EAAHNQN YllO KAPOAOY BlA. MEl'OiS A'. EkAO
212 B' AlQPeQMENH. [Signet ] EN AEIVU: F. A. Brockhaus.

1888.

8. 4 Sehen Titel, Seit« V und VI und 116 Seiten. Preis: 1 M. 90 Pf.

(Srftrr (Sutfu«. txtttt Kufroge. [Stgitct.] 9ti|ii)t0: 8. ^ittOßa».

1897. ^1 II. b T.: IIP VKTIKH MEeOA02 IIP02 EKMA«H1IN
TH:^ l EPMAMKUIi l \l>:^in:Ji :SYNTAXeEI2A MEN YH») TuV
A'^- <!>. A\ EKAOHEliiiA AK IIP02 XPHSIN TON EA\HNL'\
YllO KAPOAOY BlA. MEPO:s;a. EKAO::^!:^ T . [Siguet.j EN
AKl»isiA: F. A. Brockhaus. 1897.

S. 4 Seiten Titel, Seite Y ond VI nnd 116 Seiten. Preis: 1 M. 60 Pf

.

jivcttcr ^urfu*. [Eignet.] Vcipgifl; ö. ^rod^au«. 1884. — 31. u. i>. i.:

IIPAKTIKH MEeOAOS IIPOS EKMAeHSfN TH2 rEPMAMKH:^
taqssh:^ :i:vNTAXHEi::f:A men yiio toy a'"- ^ an ekao
HEliA AK Ei:^ XPHiilN TON EAAHNßN YITO KAPO VOV
BIAIOY. MEP02 B'. [Signet] EN AEl^lA: F. A. Brockhiii&.

1884.

8. 4 Seiten Titel, IVJ Üvit^u und 1 unpaginiurte äeite Deutsches AlDlubet.

Preis: 1 ^. 50 Pf.

Kari. Wied lebte als SpnMrlilelirer in Wien, dann in K<q»ettk«gen, spUcr

in Land.

Julius Otto August Wiggers,

(^tammatif 5er ^panifc^en ^(mid^c. ^^on Dr. 3ttüud Siggcr«.

,
.!-»>« autores de graiuiitiea«! fHTsuadan, aJ p«cribirl«*. if

qui* uo Vau a forniar y plaiitear uu« leogtia a su sabor, bino

i esplicar de qne maners ia hablan eseriben los qoe respeta>

1). Vict'Ulf Sah a. (iiamatii a ih- Ia U npua ra>tellana. l'ag. Will.

b. 2 s^eiteu Titel, Seite III—VIII, 2i^** Si-iieu uud l impaginierte beite

,4)rttrk von F. A. Broclcbaua in Leipzig;''. Preis: 4 W. 60 Pf.

Die erste AiiHuKe s. unter dem Jahre 1H»<» des Verzeichnisses von 1^12.

I ber JrLii i« Otto Aim^t \Vio«Kfii«, gest. 6. Mürz ltK)l in Rostock, s. S. <6i

desk VerzeicliDtS8es von

Heinrich Wild.

Nuuvdle mrtliode pratitjue et facile iH»ur ni>]u »Mulrf h laii^ue italienne.

r.ir HoTiri Wild. Dimteur de rinslitut >)»»Mial dt* (•(•lumerce a

iiei jiaui«». <Viiatrieine «'ditioii. [M;:iu i.j Leip/iji: F. A. Bimkliaiüj. 1875.

>. 2 Seiten Titel, Seite III—VIII und 21!» Seilen. Preis: 1 H. 60 PI
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Cinquieme Edition revue et «orri^nV' [Signet.] 1879. — Sixi^uie

(Edition. [Signet] 1883. — Septieuie edition. [Si^not.] 1887.—
Huitieiiie ('dition. [Sij,'iR't.J 1889. — Neuvieme Edition. [Signet.)

1893. i^vipn^i: F. A. Hrorkluuis.

Ö. Fünfte hin neunte AuHage 2 leiten Titel, Seite Iii— Vi und leiten.

Pi«is! 1 M. 60 i*f.

Auf dem Titel der 4.—9. Auflage steht die Hemerkunt;: „Tons draiUtiien'fn''.

Die frohem Aatitfen s. unter dem Jahre laHl des Verzeicbnisaee toh 1872.

Nuovo metodo pratico t* fa< ile per imparare la linjiiia framese proposto

alla üitvvontü italiana dal Priif. Enrico Wild, Direttore d<'ir Istitnto

speciaU' ili oonjmcrciü a liergamcK Coixi i)riin«». Terza «''ti/n-m»

t'iiieiidata. [.Signt't.] C'oiso secondo. Stuoiida edizione euieudata.

[Signet. J Leipzig: F. A. Blockhaus. 187«). i'n»prieta litteraria.

L 2 Seiten Titel, 2 nnpaginierte Seiten „Arvertentt^, Seite V und VI und
152 Seiten. Preis: 1 M. 20 Pf.

II. 2 Seiten Titel, Seite III—VUl, loü Seiten und 2 unpagluierte Seiten

Verzeichniss v un Lebrbtlchern und „Leipzig. — Cm tipt ai F, A. Broek-

hoM^, PreU: 1 M. 60 Pf.

s. Treis Ixiilcr Kursi- J M Pf.

I>i«' !tuhvrn AiiHam ii initi-r dt-iu Jahre tlrs Vfr/.<'irlinis:>t's von 1H72.

Xfjfori'tijd) innftiid)cr l^dji-gang ;uv iSxUxmin^ bcr italtcniid)cn ^pvndje für

b£ut)£^e 2d)ulcn uiib jum ®clLi|tumcvvic^t. ^on vcinvid) iCnlö, ITirector

l>cr i^anbclefc^ulc in JÖcrflomo. Vierte wrbcifcrtc lauflagc.
|
5iflnet.l 1878.

— lyüuftc ?luflQflc. [Signet.] 1883. — @c(^te Huflogc. [Signet.]

1891. V'et|>|i0: 1(. «)ro(f^au6.

8. .lede AuBage i Selten Titel, »eile I1I--V1 und SOÜ Seiten. Preb: 1 H.

Die fraheru AuHageu s. unter dem Jahre IxCtO de« Verzeichui»««» von itt72.

VbtT „Nuoro metodo pratico e fädle per imparare la lingna tedeica", nen-

bearbeitet ?on Wild, i. Ahn s.

Cber IlnivniCH Wild s. S. 713 des Verxeichniaaes von 1&72.

Elisa WiUe.

(SHttUbcn in bewtuter ^eit. '^^on cSfi^a Sille. — C'est irne absolue

perfection et comiue divine de savoir jouir. Uiyaleinent de son rtre.

Montai'^MiP. — üx^ux Z\)cH. [Signet.] 3^f'*i'^ ificxi. [Eignet.] ^nttcr

iljetl. |2ifliui.l Vc'mq: ^. 5j3rocfl)QH?. 1878.

1. 4 Seileu Titel, Seite V—X und 243 beiten.

n. 4 Seiten Titel, Seile V und Vi und 308 Seiten,

m. 4 Seiten Titel, Seite V und VI und 285 Seiten.

K Preis: IH M. .'»() I»f

I ber Elisa Wille, geat. 23. Dez. auf <leiu (tut Mariafeld am Züricher

See, s. S. 57S des Verxelchnlsaea von lK7ä.

Georgre Franz Dietrich aus dem Wlnckell.

©tncfclTe .vaijöbuc^ für ^d^ev um^ vViiiMiclUiabcv. .vaaudgeflebcn oon

J. v^. üüH 2;id)ubi. ^im\U un^cavbcitcit" ;Huflagc. lUit 24 Xljierbilbcrn,

lOi^lTetitcn in bm Xe^rt gcbnnftcn V(>l>)(^ntmn unb 2 üt^ograptjtrten Xafeln.

3n jiDci ^Anbeit. (frfter ^anb. [Si0nct.| jnetter ^onb. [Signet-l
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I. 4 Seitin Tiirl. i> ^-. iti n illustrierter Ittel. Seite V X IX 701 ^eit. u iui4

1 trapa^inifrtc ^cite M^ylograpliM und Druck vou F. A. BrockliMtt ia

Leipzig". 16 TierbOder: Der EdelUnch,^ lo Seite S9; Bu Duid^,
zu J^eite iVi; per Steiubock, zu Seite 157; Hastanlsteingeiüs mit Kitz,

zu Seite Ui2; Die (iemse, zu Seite 1G7; Der Mufflon, zu Seite 175; Ikr
Trappe, zu Seite 187; Der Auerhahn auf dem Aste balzend, zu Seite 19X;

Der Bär, zu Seite •224; Der Ltulis, zu Seite Sa»!; Das lUli. /n Seile •.»44;

Die wilde Sau, zu Seite 265; Das I^iikhuhn, zu >eite i*.':«; I>.i> H:i-rl-

huhn, zu Seite 307; Die Biherschweile, zu Seite 417; Das Muruieliiiier,

zu «>eite 429. — 2 lithof^raphierte Tafeln: Jagdplan, xn Seite H4, mi
Vogelherd, zu Seite B71.

II. 4 Seiten Titel, 2 beiien illustrierter Titel, Seite V—XVU, »4^4 iieite«

und 8 Tierbilder: Der Dacbs, xn Seite S7ü; Die Fiacfaotter, sn Seite

21*2; Der Fuchs, zu Seite 311; Die Wildkatze, zu Seite 3«5; Der litis,

auf Raub auspehend, zu Seite JVJ3; Der Seeadler, zu Seite 436; iNpf

Hassart, zu Seite 461; Der l hu auf der .Tule, zu Seile .'Mki.

8. Preis: geheftet 34 M., febuDden K If. Emilien aneh in 12 lJcfe>

rungen zu je 2 M. und in 24 T.iefeninpen zu je 1 M.
Die frühem Auflagen «. unter deiu Jahre 1>2() des Yerxeifhnisses tmi 1^T2.

Über (isoKOB Fkaxz Djktrich aus dem WiycKELL s. S. 145 des Verzeu biiiss*»*

von ^1872.

Über .ToiiANN Jakob von Tsr nriti. pest. 8. Okt. 1889 auf seinen Gnt Jakebe-

hof in }iiederösterreich, i>. S. 146 des Verzeichnisses vou 1872.

OBorg WiBlioenus.

(irgcbniffe bei 3manaiionaUn litaviiu-^eonftreti) ju ^^afliington unb ihre

^ebeutung für Xeotfi^lanb« ^eciocftu. C^ine frittfdje ^Stubie. ^l^on (^corg

SGSi«ac(nu9, fiotritfinlieutcnant a. 3^. 3 ftUnü»ittigrn. [BigurL]

^npitg: ^. Stih^ou«. 1891.

8. 4 Seiteu Titel, 83 Seiten und eine uiipaginlerte Seite von F. A.

Brockhaus in Leipzig". Preis: 1 M. SO I'f.

Uiifrc Äxicg^flPtte rem Tcutfc^cn in ©ort iinh bariicficllt pon

^cpvii iiMeüccnu« .^(iiMtäu^^Jifuiciiam q. T. imtcv IV'mmrluiig ba

9}jQiüit;uiQU'r iSaxi vSaUMuaun, (vriebrid) ^djiuiugc, iiMllt) 3töipcr.

Querfolio. Erste und zweite Auflage 4 Seiten Titel, 2 unpagiuierte S^-ite«

Dedilxatinii, 2 Miipa^Mnin tc Sritcn ,,Vi>i wm 1". 2 inipatriniertf >i iten ,Jit-

haltäverzeichui&'', 46 Seiten und 2i> Taielu: iioheuzolleni im nonregisckea

Fjord (Maler: Saltzinann), tn Seite 1 : Das Brandenbarf^fescbwader in

See (Sttnxet 1, zu Seite Da-^ "^a« li^eii-de'^chwiider bei nelirnlaiid Kohlen

nehmend (Stuwer), zu Seite 7; Konig Wilhelm, Kaiser, Deut^hland uxA

Oldenbnrn in Staffellinie (Saltnnann), m Seite 10; Preussen und Fricdridi

der Grosse halten Sthiessubung bei Heia (Stower), zu Seite 13: Heim-

dall und Siegfried in der Klbuiünduug (Saltzmann). zu Seite 17; Armi-

nius und PanzerkanonenbiMtte bei Friedrichsort (Stower), zn Seit«» 2<';

Brummer beim Fischereischul/, vor der Weser (Schwingel, zu J»eite 22;

Greif, Meteor und Jagd spähen bei Brüster»nt (Stöwer), zu Seite 24;

Blitz mit Torpedobootsdivisionen bei Stulil i iikamiuer (Schwinge), n
Seite 26; Kreocergeschwader Arcona, Alexiimlrine uml Marie vnr Zmxö-
bar < "^alt/mann), zu Seit«* 2S: IVinzess Wilhelm uml Iri iie hi i Dm«'
(Stüwerj, zu Seite 31; K»iserin .Viigusta verlasst Neuvurk (SaluiüdiiUi,

SU Seite 33; Die neue und die alte Gefion im Kieler Hafen (Stöwer). za

Seite 36; Bussard und Falke in ein^ samoanischcn Hafrn iSchvoifex
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y,u Seite 3fi

; Wolf m l Iltis an der japanischen Ku«it»' ' ^ ilt/üiaimi. zti

i'eite 4U; Moltke in hud-(ifurgien (SaltKinann), acu Seite 41; Bluther und
Torpedoboote iai See^fan^ (Stftwer), zu Seite 42; Nixe im tropischen
^ttiTiiiP (Salt/T;i:iTiTt

), zu Stiit' 43; Klotten-Manöver in der Morgendioi'
iiicrunK <StUwuiK"'i- z" Soit»' 45. Preis: In 3lappe 3() M.

Von dem Werk erschien autli eine Velin-Ausgahe, Preis: in Mappe 40 M.,
sowie eine Pracht-Anigabe. Text aul Velinpapier, Mappe in Kalbieder,
Preis: 10(> M.

Gkobu Wiaucxift-», geb. 15. Mov. 185)5 iu Weimar, wurde Mariueoftizier, nahm
als Kapitinleatnant seinen Abschied, wurde Abteilungsvorstand der Dentschen
Seekarte, kommandiert anm Reichsmarineamt. lebt in Schmargendorf bei Berlin.

Kari, SAi.tsMAi(ir, geb. 28. 8ept. 1847 an Berlin, lebt in Nenbabelsberg bei
l'uthddm.

Krikdrh h ScHwihuK, geb. 3/0. Mtkrz 1B52 zu ilainbnrg, ieht daselbHt.

Über Willy STdwsft s. S. 8fi6.

Hennaim Wlmmiaim, Ludwig Wolf, Oort on Fnai^ois,

Iffffiff ]Cu€]lor.

dtmeni Vfrifa«. S)ic (Srforfctuns bc« j^affot »fi^renl bcr 3a^re 1883,
1884 iinb 1885. ^oa ^ermann St^ntonn, Vubioig Soff, (iurt
Don gran^oi«», .^and "SJlutUtx. 'Sht einem ^tteibilb, übet 100 ^Hb»

btibimgrn unb iJ «orten. [<2ignet.] Vcipjifl: ^. ^. iövocffjaite. 1^ä>^.

8. 4 S»-it('ii Tit«l. 2 unpa((inierte Seiten Dedikation. S^ite VII 4:'»*

Seiten, 1 mi j>iif,'inierte Seite ,.Druck von F. A. Iti.n khuu?. tu l.( tp/.i|(". —
21 Separat hihler: Die Mitglieder der Kxpeilitiou (Titelbild): Dorfncene
bei den Masiliiirche. m Seite 40; Dorfscene bei den wesili« In ii Hulub.t,

ca Seite 74; Franz Mueller- Fall, zu Seite lllj Die deutsche ^tatlo^
Mokenge (Pogge's Wohnhaus), cn Seite 149; Kalamba>]lukenge, zu
Seit»' 1<»3; Tätowiruug ciiirs MiiltrI»», zu Seite 1U4; Pianil'atanz in Mu-
keuge, zu Seile lS2i Die Wache auf Luluaburg, zu Seite 1^4; Frans
MneUer*s Orab, an ijeite 198; Zusammentreffen mit r.ukengo-Mttana, an
Seite 2H3: l?aliiba IVtisdn' (Huanga), zu Seite 2»k{; l'liergang über den
Luknssa, zu Seit« 2üD; Kauoebau, zu Seite 307; Luhia-strouiMrbuellen,
sn Seite 317; Kaiisai-Landitchaft, zu Seite 357; (referht mit den Ba»iM>nf«)-

Mino, zu Seite 3tt»»; Zusummentretfen mit Klefanten. zu Seite ;iiH>; \Vi>s-

mann's „Moio!", zu Seite 404; Sanguia und ihr Hofstaat, zu Seite 4i**'i;

Am Kongo, zu Seite 411, — H Karten: Forscliunj^igehiet der Wiss-
maun'schen Kxpedition im Stromgebiet des Kiissai Juni IHM4 bis

17. .luli IhH.'). ilt ii Ol iLfilialattfiiahni»'!) (It-r Mittrlii'di r. rf»n»>fniirt

von ("urt von Frant^ois, (itugrapL der l%\peilitiou, retlu« u t uti! den Mass-
stab 1:2(HK>4HN); Stand der Forschungen in Centmlafrika vor Heginn
der W >^riiaiurM li^^n Kassai- Kxp< *iitiuii. 1S>.*1. <huu\ di r l'nrschungen
in ( t ntiaiatrika im Jahre 1S^7. \ ou F. A. liroi khau^ iieogr.>arli)»t.

AnsUlt, Leipzig. Preist geheftet 13 M.. gebunden 14 Bf.

vvm vMiiuiii vijiita«. Tie ^ivfovidjuuij bco kaiUn \ml)xmb öer ^^nbrc IS^H,
18s4 unb 1885. ^5on ^ermann üon iiMpmQnn, Vubiuio ^Öolf,
iSnxt 0911 O^Tati^ole, $)att» 9IIuc(Uv. ^roeitr ocrbcffme Kuflagc. 3HU
einem :iitelbiib, über DM) ^nbbilbutijgeti unb :i Harten. [«Stftnrt.J — dritte

Auflage. 3)ht einem litelbilb, äber DK) 9(bbttbun(|en unb 3 harten.

[Siflnet.l Veipiifl: ?l. i^^rocftjQUij. 18U1.

>S. Zw»»ite und dritte .\uHage je 4 Siiteii Titel, 2 uiipaginierte Seiten D»»-

Jikation, Seite VII— XXI, 4til Otiten, 1 unpagiuierte Seite „Dnuk vou
F. .\, Hrockhaus in Leipzig**. 20 S('i)aiatoi!der: Die Mitglieder der
Espedition (Titelbild); )*rana Mneller-KalJ, an Seite 112; l'ir deutHche
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Station Mukcnge (Fogge's Wolinliaus), zu St^itf ii^; Tatowiniag
Mnlttl». tu Seite 166: Riambstsm in Hukcnge. m Seite 185; Die WaAe
auf Tiiilual'ui ß. /u Svitf 1!'4 ; Frau/. Muellers Grab, zu Seite 202; Zu-

tsamment reiten mit Lukengo-Munna, zu Seite 235; Ethuograpliische (tefrra-

stände aus dem Kassai- und Sankurugebietf zu Seite 254; EtJmograAkiäciic

(regeiistaude aus dem Kassai* und Sankumgebiet, zu Seite 258; Bihlii

f'etisch«' (Biianga), zu Seite 2»>5; rebergiinp über dt-n I.ukns^a. z« S^i»»'

272; Kauot:l)*iU. zu Seite 311; Lulua-MrouisiLiu llt-u, zu Stile 320, Ka*>aj-

I^UMlscIiaft, zu Seite 361 ; Ciefecht mit den Bassongo-Mino, zu Seite 3(0:

Zuttuninentrefrcii mit Klefanten, zu Seite 394; Wissmann^s „Moio!", zu

Seite 40?*; SanguU und ihr Hofstaat, zu Seite 410; Am Kongo, zu S*it*

414. 8 Karten: l'orschungsgebiet der Wissmann'scheu Expedition im

Stromgebiet des Kassai ti; Tm i bis 17. Juli Ihhö. Nach Ap'

Originalaufualuneu der MitglitUet , lou^truirt von Curt ron Kran^oii.

Gc4^ph der Expeditfon^ redoHrt auf den Manstab 1 : 9000000; Sttai

der Forsrliiin^'i ii in Oiitralafrikii vor I?et^inn der \Vi>>siuaiiii'Äfhen Ka»s«i-

]:lxpedition. 1^S3; Stand der l-'or^cUuugen in CentraJafrÜKa im Ja^e
Preis: gebettet 19 M., gebunden 14 M.

über HKUfAmr WiaaMamr s. S. 27.

Obor CfKT Vits Vnxyroi^ S. 177.

l>u. Lvi>wio Wolf, geb. ikK Jan. lJ!v>0 in Hagen, königlich aaclis. Stabfiant.

begleitete die Expedition als Arst vnd Antbropoiof. Er starb 26. Jnni 1889 ii

Dabome.

Hans Mi km.er. jetzt k«miglu)i pr* tifsischer Forstmeister in Schuenbagea bei

Velgast, «ar als Botaniker und Zuulog tati?.

BUitok Witwloki.

Zbiör pism ponmiejszycb utworu Stefana Witwickiego. Tom pienrsrr.

[Si^et] Tom diiigi. [Signet] Upsk: F. A. BrocUiaus. 1878.

I. 4 Srit. ii Tit.l. Seite V— 1\ und 2f>2 Seiten.

U. 4 S*'Ufu Titel. L' uiipapiiiirrtc Seiten ..Spis crer.-y*' und 317 >eiten.

S. Preis: gebettet 7 M., gebunden II seit 1*0*3 geheftet 4 Jl., (je

banden 6 M.
Bildet Band 76nnd 77 der ..Hihh»trka pimrzy pohkich". s. S. 87.

Cber Stbfax Winricm s. 8. 737 des Veraeicbnisses von lä72.

Hii^ von Wol>6e«r.

fe^r Don @tan(<k)'« SBerf: ,Xvc ^ongo unb bie (Mnbung De« .Vong^^

ftaatc«". [Signet.] Vetp^i«: 9. 9)ti»AKiu«. 1886.

8. 3 Seiten Titel. r>3 Seiten und 1 unpaginierte Seite „Prack Ton F. A*

Brockhaus in Leipzig". Preis: *iO PL

Über Uroo vux Wusbüer s. S. 143.

Iiudwig WoU^ s. Hermann Wissmann usw., Im Innern Afrikas S. 4:^-

Theodor Wolt
Geograffa y (ie<»l«»i;ia dt'l Ecuador publicada por (^kUmi ilel supreiu»»

Gobierno <le la Kepul)Iira por Teodoro Wolf, i)x. phil.. antiffU'^

Profesor de la Kscuela pulitecuica de Quito y Geologo del Estado.
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Cou 12 läiiiinas autoti'picas, 47 iliistracioiies en el texto y 2 cartas.

[Wappen von Kcuador.] LeipziK. lliNfgi-afia de F. A. Brockhaus.
1892.

L 4 Seiten Titel, h<>itit V—XU, (>71 leiten und 12 b«p«rtttbildt'r : (^uitu

ron el Panedllo, del lido Norf« (Titelbild); El CUniräraso, dmde Toto-
rill»«^. zn Seite •.'>; EI Cntopuxi, Ii <!(> los ( orros de Chanui, zu Seite 81;

Kl Autiiuina, dettde el Hato, zu beite Kl Pichincha, de»d« Poingasi,

XU Seite 97; Onayaquil, deade 1a falda del Cerro de Santa Ana, in Seite

1*J1»; !,'n Cacarital. »n el rio Daule, zu Seite 137; Vci^etacion al pie de
la Cordiüera, zu Seite 417; Vegetacion k media altura de la Cordillera,

zn Seite 441; Vegetacion del Päramo (Minas de Pilzhuii), zu Seite 449;
Paisaje de la^ Isias de (ialäpagos (1. IndefatigatiU i. zu Seite 4H1; Indios

de la provinriji del Pirhincha, zu Seite 52".»; nml 2 Karten: Carta tieo-

lögica del Kcuador por Dr. T. Wolf IHUä und ( ui t« de Vegetacion del

Ecuador por Dr. T. Wolf ItKtt.

Carla geo^rälica del Ecuador por Dr. Teodoro Wolf, publicada por
örden «h'l Sujucino (iobieruo de la Keptiblica y trabajada bajo las

presith'iH ijis de los E. E. Sefiorej^ Di . D. J. M. Placido Caauiafto y
Dr. 1). Antonio Mores. is<»_> in <; JUattern in Folio. Mit Carton:

I.n rr:_'iiin oriental (h*\ Kdiador. Vom üeographischen in&titut von
H. Wii'jiier F.. I>i;l>t'.s in Leipzig.

Prei8 des gebtiiidcueu Werkes mit der Karte ^4 M.

TitSf)iMt»_WoLir, «eb. 18. Febr. \Hit in Bartholoni bei Umftttd (Wfirttettberir),

»ar 1h7o—74 Prolessor der (teologie und Miueralogie an der Universität Quitti,

1H75—Hl Staatageolog der Republik Ecuador, lebt als Privatgelehrter in Dreadeo.

PhiUpp Wolff.

^rabijdjer rrogoman. (^kamntatif, ^örterbtut. 'Kc^^•^tlkfc bcr neu nrabiütiii

Sproc^c. <?in ^)ünbbud^ [üv ^Keijcnbc in i'liii^puu, |Miiu|niia mi> iiivicu,

fondc für Stubtctenbc ber avobiid^en ^prac^c. $on Dr. $t)ilipp ti^olff.

^Dritte flin|(td| umfleorbeitetc auftagr. l@ignct.] Vdp^ifl: % ^rodbau«.

im,
8. J s,.jt(ii Titel, Seite V und VI, 2 tinpnginierte Seiten „Inhalt'', 2 uti-

pagiuierte Seiten „(frammatik", 2üS) Seiten und 1 unpaginierte Seite

„Bericlitigimgeu" und „Druck von F. A. Brockhans in Leipzig"'. Preist:

geheftet 5 M. fiO Pf., gebunden «> M. .50 Pf.

Die iweite Auflage s. unter dem Jahre des VerzeichnisKea von 1^72.

( her I'nii.irp Wolfp, gest. 1. Jan. lbl»i in Tabiagen, a. S. ttä6 de« Verteich-

oisse» von IÖ72.

Wolfkwn on Esehenbach.

Wolfram s von Ksi lienlKu Ii l'arzival und l iiiiit l. IIeraus«;e^t'hen

von Karl Bartsch. Ernter Tbeü. Zweite Auflage. [:signet.J 1875.

Zweiter TbeU. Zweite Auflage. T^ipet.] mn Dritter Tbeil.

Zweite Auflage. [Signet] 1877. Leipzig: F. A. Brorkhaus.

I. 4 Seiten Titel, i^Ite V—XXXVI, S onpagtnierte Seiten Miokalt*' und
:W2 SHten.

II. 4 Seiten Titel, 2 uupaKiiiu rte Seiten ,.iahul( ' inni .>14 Seiten.

in. 4 SeiU'n Titel, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt*', SlH Seiten und „SUmn«.
talel Ton Parsivara Familie**.

8. pf«it: geheftet 10 M. M> Pf,, gebunden 1» M. 60 Pf.
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Die erste Auflage s. nntrr dem Jahre 1870 des ^ t i/» t< l:nisses von l^^Ti.

Bildet Baud 9—11 von „Deutsche ( lassiker des Mittciaiters'', s. S.

Cber WoLTiux tov EtcnsvSACH s. S. 711 des VerzeichniaMs Ton 1873-, ölt«

K akt. Fhifi tcu h Bartsch, gMU 19. Febr. 18M* in Heidelberg, s. & 818 des Yer
:eeichuisses von 1872. '

Bergmännisches Wörterbuch,
s. Julius Dannenberg und W erner Adolf Frantz S. 14(».

Ferdinand von Wnngell.

borff (Äarl ^Köttocr . Vcip^ifl: iv. ^. ii^rorf^ou«. 1883.

8. 2 Seiten Tittl und fil Seiten. Preis: 1 M. .'><) l*f.

Das russische Original erschien unter dem I^tel: Die Frafe der Ottaee-

provinzeu, s, S. 177.

Bakok Fbkdi>akd von Wrakokll. geb. '2H. Febr. 1844 in Petersburg, studierte

Astronomie und Physik in D«>rpat und war 1883—'J*2 rnspokt.pr. 1^''.? —^»i Direktor

des Kaiserlich russischen Lyzciims in Petersburg. Darauf trai er als Wirklicher

Staatsrat in den Rahestand'

Felika WrotnowakL
Histoija powstania w 1831 roku na Wolyniu, Podolu, Ukrainie, Zmudxi

i latwie przez Feliksa Wrotnowskiego.

Tom I. Powstanie na Wotynin, Podoln i Ukrainie. [Signet.] Upsk:

F. A. Brockhaus. 1875. — A. u. d. T.: Powstanie na Wolyniu. Po-

dolu i Ukrainie w roku 18i'l. Opisane podhig podan dowodzcow

i wsi>oluczestnikmv tr^'n?: penvstania przez I Vliksa Wrotnowsl^ieiE«.
[Signet.] Lipsk; I. A. Hrockbaus. 1875.

Tom n. Zbior paniietnikow o powstnniii Litwy. [Signet] Lipsk:

F. A. Brockhatis 1*^75. — A. n. d. T.: Zbior pamifti>ikr»\v o

staniu Litwy w i<»ku 1>^:U. l l<»/oiiy przez Feliksa Wrotnow-
skiego. [Signt-'t.] Lipsk: l'. A. linnkliaus. 1875.

I. 4 Seiten Titel, Seite V—X, Seiten und 1 uupagiuierte Seite ,J}rtKhm
F. A. Brixk/uiHsn ir I.iftskn".

IL 4 ^. it< n Titel, Seite V—XII, "Im Seiten und 1 unpaginierte Seile „l/mibifla

F. A. BroiUniusa ir Lipskn".

H. Preis: geheftet 7 M., gebunden 9 M., sdt 1893 geheftet 4 Ii., g^
bunden 6 M.

Bildet I?:»nd 71 und l'J der .JiihhuUka imarzjf p4>tslneh'^, s. S. 37.

Cber Feliks Wkoixowski s. S. 41.

Charles Adolphe Worts.

Die atomistische Theorie. Von Ad. AVurtz^ Mitglied des Instituts von

Frankreich, Ehren -Dekan der niedicinischen Facultät, Professor an

der Facultät der Wissenschaften zu Paris. Mit einer lithographirten

Tafel. Aut4)risirte Ausgabe. Ibignet.] Leipzig: F. A. Brockbaas.

Ib79.
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a, 4 !Seiten Titel, Srit« \ VIII, 314 Seiten Tnnl I lithopraj^ihiij ic Tafel:

„Die Beziehungen abwischen deo Atoiiigt;wKhtt>u der Elemente und ibreu
physikftlisrhen Eigenacbaften, nach Lothar Meyer". Preis: feheflat 6 H.,
gelniiiticn ti M.

Bildet iiüud .i^ vuu ,,IuteniaUuuule witt»en»cUaltliche Bibliothek", s. 8. 41.

über Chahlv» AikOLPHB Wübtx a. Ö. 51.

Heinrich. Ferdinand WUsteufeld.

VergleichiingCkTabeUeii der Muhninmedanischen und Christlichen /eit-

rt(hnnn«z. nach dem ersten laj^e jedes Muhammedauischen MonaU»
l>ert'( hnel und im Auftrafie und auf Kosten der Deutschen Morgen-
ländischen Gesellschaft herausgegeben vuu Dr. Ferdinand ^Yüsten-
feld. Anastatiscber Keudrnck. Leipzig, 1903 in Commission bei

le\ A. BrockhauB.

4. 9 Sehen THel, Seite III und IV „Vorwort ^ S onpagiaierte Seiten JBe-
richtijninpen" und 53 Seiten. Preis: 2 M.

l)ic orste AutiaKc s. unter dem Jahre 1854 des Vrrzfirhnifses von 1872.

Koit«>t't/u>»^-' der VVu^leiifehlschen Verprleichunps- labrilen der Muhauj-
medaiiit-i hen und Christlichen ZeiUechuung {\m 1300 bis 1500 der

Hedscbra). Im Auftrage und auf Kosten der Deutseben Morgen-
ländischen Gesellscbaft berausgegeben von Dr. Eduard Mabler.
Leipziß, 1887 in Conuniasion bei F. A. Brockbaus.

4. 2 Seiten Titel. 2 Tinparinicrtc Seiten „Vorwort", Seite 5—13 und 1 un-
paginierte Seite „Druck von U. Kreysing iu Leipsig". Vveia: 75 Pf.

über HsncBfcH FxB]>iXAjn> 1IV'ü9tbiipbld
,

gest. 8. Febr. in Hannover,
». S. »ufci lies V« izeicbuisse» von 1872.

l!j>UA]iU MjuiLEii, geh. 28. Sept 1&57 in Cxiffer (Lngaru), ist Profetisor der
ileachichte and Chronologie des alten Orients an der Univerait&t Budapest nnd
Kostot am nngar. NatiooalmnMiiin daaelbst.

Alexis Termoloir.

Die LandwirtschaltUche Vulksweisheil in Sprichwörtern, Kedensarten
und Wetterregeln. Von Alexis Y ermolo ff. Autorisierte Ausgabe.
Erster Band: Der Landwirtscbaftlicbe Yolkskalender. [Signet]

LeiiwiK: F. A. Brockbaus. 1905.

4. 4 Seiten Titel. S. 1 IV ..Vorwort"'. r>t*.7 Seiten und 1 unpaj^inierte Seife

,J>nick vou F. A. Brockhaut» iu Leipzig''. Preii»; gebettet 16 M., ge-

bnnden 18 M.
Al f XI- Ykh>io[ ..KK, t'eli I^lf>, «studierte Kerlit-w i>senschjift und Landv irT".< luiiT.

«urdc lHb3 Direktor der indirekteu bteuem im rusa. Finanaminiaterium uud
war 16!»3^190& mas. Ackerbauminister.

Maximilian öraf Yorck von Wartenborg,
8. Fr^cis mihtaire J^. 31U.

Charles Aogustiis YoiUff

.

Die Sonne. Von C. A. Yüun^^ Professor ilvt Astrojiomie zu Nevr-Jerhev.
Mit h2 Abbildun^'en und 2 Li<'htdrucktafeln. Autorittirte Ausgabe,
i^ignet] Leipzig; F. A. Uruckhaus. 1^63.
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8. 4 Sfitiu Titel, ^^'it^' V— VHI. MS }>eiten und 2 Lichtdnuktafeln ..Ein

typisrher honuentieck" (Titvibild), „Theile der tkMineDtUche, nach Photo-

graphien von Jansse»". Preis: geheftet 6 M., gebunden 7 M.
Bildet Band 58 von ,Jnt( i nationale wfaaensdieftUeh« Biblkltkek^, i.

Ober CuABLiui Auouaics Voino ä. S. 55.

Jan ZiacharjasiewiGg.

l^wi^ty Jur.— Jarema. Dvie powie.^d wspolczesne przez Jana Zachar-
jasiewicza. Tom pierwszy. [Signet] Tom drugi. [SigneL] Xipfik:

F. A. Brockhaus. 1873.

I. 4 tieiten Titel, 2 uupagiuierte Seiten ,^otro od oMtora'' und 3ÜU äeiwa.

TL 4 Seiten Titel und 376 Seiten.

& Preis: geheftet 7 M., gebnnden 9 M., seit 1893 geheftet 4 X.,
buuden 6 M.

Bildet Band 66 und 67 der „Bibliotdca mmrz}f pohhieh"*, s. S. $7.

Über Jak Zachajuasixtics s. S. 737 des Yerseichnisses tob 187t.

Bolidan J6zef Zaleski.

Duell od stejm Vrzez Bohdana Zaleskiego. [biguel.J Lipsk: F. A.

Brockhau.s. 1874.

8. 4 Seiten Titel, 86 Seiten und 2 unpaginierte Seiten „Di^liem Fi A.

Urockhaitsa ir Li/wÄii". Preis: gtliettt«! 1 M., gebunden IM. 80 Pf.

Eine frühere Ausgabe s. unter dem Jahr» 1^47 dis VorEeichnis.«es toq isTi

Uber BuHDAS Juzef Zauüski, gest. il. Marz 1N>6 zu Paris, s. S. i»31 de*

VeneicliniBses von 1872.

Sebastian Zehetmayr.

Analogisch-TergleicheDdes Wörterbuch über das Gesimmtgebiet der indo-

germanischen Sprachen. Auf (Jrund stren«ier Etymologie, mit hes^^n-

devrv T^erücksichtigung des Lat., Griech., Deutsclieu Slnvischen und

Saiis^knt. Von Seb. Zehetmayr. Leipzi«!. F. A. Broikliaus. 1879.

8. 2 Seiten litt- 1, Seite I—Vlll, M^i Seiten, Seite I—IXL „Register", 2 an-

?»ftginierte Seiten „ErklSrnng der Zeichen", 1 unpaginierte Seite ,.Dnick-

ehler*' und ,,l>flt ndum" und 1 niipapinicrfe Seite „J. G. Wmss Boch*

druckerei ((i. Schuuinger) in J^lüuchen". Treis: 12 M.
Ü1>er SnBASTiAK ZnnEtxAVR, gest. 26. Okt. 1895 in Freising, s. S. 6S4 des

Veneichnisses Ton 1872.

Zeitschrift der Deutschen Morgenl&ndischen Qesellschaft.

Zeitschrift der Deutschen Morgenländischen (Tesellschaft. Herausgiegeben

von den (Irsrliäftsführern. in Halle Dr. Gosche. Dr. Silil«»ttmann. in

Lei)»/ii: Dr. I U ischer, Dr. Krehl. unter der verantwoitlichen Kedac-

tioii ilt's Prof. Dr. Ludolf Krehl.

bielx'ii und zwanzigster Band. Mit 4 lithogr. Tafeln und 1 Karte.

Leipzig 1873 in ('ouHiii>>ion hei F. A. Brockhaus.

8, 2 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt", 2 unpiigiuierte Seite»

,.Nachrichten über Aiiirt lctrculicirtMi der Deutschen Morgenländischen
(ü'sellschalt", Seite. III— X.XXII, 712 Seiten, 4 lithop' iphu rto TafeJn za

Seite l.tO (1) und 133 (3) und 1 Karte: „Das Altnoniarainsthe bpracb-

(iebiet nach den altm ;il'i>chen Studien 1. II. von Dr. Otto Blau 1872". '

Seite 295, von F. A. Brockhaus' Geogr.-iirttst.Anstslt, Lfeipsig. Piets: l&H.

I
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Zeitschrift der Deutseben Morgenlindischen GeseUschaft. Herausgegeben
von den Geschäftsführern, in }Ialle Dr. Gosche, Dr. Schlottmann, in

Lei]i/!u Dr. Meischer, l>r. Loth. unter der TerantwortUchen Redac-
tion des Prof. Dr. nttn Loth.

Acht und zwanzigster Band. Mit 4 lithogr. Tafeln, i^pzig 1874 in

C'onmiission bei F. A. ßrockhaus.

«. 2 Seiten Titel, 4 uiipajyiniprte Seiteu „luhalt'*, Seite I—XXXV, 705 Seiten
und 4 lithoj^rapbiertc Tattln: „Palmyrenisches Relief mit Inschrift**, so
Seite 73; „Melitensis (Quinta", zn Seit«- 113. von der Litli. Anst. von
J. G. Bach, Lei|Mtigi „Karsiiaile der lusehriti vun i'arabjba", zu Seite

461, von d«r Litb. Anst. tou J. 6. Baeh, Leipzig;; Schrifltafel, in Seite
573i» von der Lith. Anst. von J. G. Bach, Leipzig. Preis: 15 M.

Neun und xwaudgster Band. Mit 9 lithogr. Tafeln. Leipzig 1875
in C'ommission bei F. A. Broc khaus.

K 2 Seiten Titel. 1 nnpaginicrtc Seiti^n ..Inhalt", 2 nnpagini«'rte Seiten

.»N'afhrichtfu uliiT Aiinch'Kciiln-iti'u der Deut&chen Moigeiilandiscbeu
tieselUcbaft", Seite III— .\I.1V, »»Hl Seiten, 1 unpaginierte Seite „Be-
ricbtigungini" und !» Tatt-lu: ik'» Lt pcnd»'»» von sasnamidisrlu-n (Jemnien,

zu Seite von der Lith. Anst. von J. tJ. Bach, Leipzig; Talel i—IV.
Keupnniscfae Inschriften: „Neopunira 18S aus Hanschir Brigitta (TUnisy*.

Lithoftraphie von K. llulu-it K. Ifaberer, Strasstnirg, zu Seite 2B5;
„Neopunica 124 (aus Medeina) ", l'mck von E. Uubert & E. Uaberer,
htraasbnrg, zu Seite 987; ^^Nonpnnica 195 aus Bordseh Khitir*, su
Seite 23H; „N.-op. ti'f,, N,.„p. ii>T>'. /u Sfifi> l>4n; ..Cartlm^'in. No. 356
zweiter carthag. üpfertarif aus der Zeit des H. Ba'alscbillek bcu Bodniel-
gart S tu Seite 3 Tafeln Himjarlache Inschriften 1. II. ID. Von
der Litli. Anst. von J. G. Bacfa, Leipzig, an ISeite 691, IMO und 604.
l'rci«: l."> M.

I)r. i>siL'<ter Hand. Mit IS Uthogr. Tafeln. Leipzig 187G in Com-
ull^^^lon bei F. A. Brorkhan^^.

8. 2 Seiten Titel, 4 uupagiuicrtt^ Neiten „Inhalt", 2 uiipaginierte Seiten

„Xachrichten Qiier Angelegenheiten der Deutschen MorgenlAndiHcben
(ies«'ll«( liaft", Seite III— XLVII, 779 Seiten. 1 mij :i j"iiierte Seite „I>nick

von (r. Kreysüig iu Leipzig" und IH lithographierte Tafeln: 2 Tafeln:

.,Hlimjarische Inschriften I. II.'*, IJth. Anst. von J. G. Bach, Leipzig, su
Seite 21; ..Stele ilcs S;»*adawäni \'»n "Madniar™" von J. KntiiiK', /.n >t itf

U5i 2 Tafeln: „Widmung de» Kuuigb Jehawuieiek an die Ua'aLät vou
GeUl. Tempel der Baaltis au Bjblos nach einer griech. Monze von
Macrinuü zu Bybios geprägt", zu Seite 132, Lith. v. Haumann u. Sohn
in Tübingen; „ Tbonikisi ht- IiiHchrift von (icbäl (Hyhlus) nach einem
Papier -AbklntTh autogt upliit-rt von Dr. .lulius Kuting. Februar ls7ü,

Strassburu i 1 '. Lithographie v«)n K. Hubert A K. Halberer, strassburg,

zu Sciti- \:\-J: ..N'fopunica .N", 13() (gef. /n ^"i licrs«in«!)", Dru- V \on K.

lIuluTt A E. llalM icr. Strassburg. zu SeiU' L'Sl; 2 Tateln: .,(lliiiij.irische

Inschriften) L IL ". I.ifh. Anst. \oii .1. <». Bach, Leipzig, zu Seite 289
un<l Tafeln: ,.I>ie Biograpliir li«-- Annm nilieb", Lithngraplii« von

K. V\ » Jtienbach, zu Seile 31*1; I Talel: „iMUnze de» Danihchmend l>/.u'l

Xon)^', Lith. Anst. von J. G. Bach, Leipzig, zn Seite 467; 2 Tafeln:

„(Hiitra-lTi^rhriften)", Lith. .Vnst. von .1. <t. H:n Ii. Leipzig, zu Si-ite 514;

,. Tafel der bUd-SemitiiM-heu Schrift, gezeichnet von J. Kuting", Druck
on E. Hubert & K. Haberer, Mrassburg, zu Seite 514; 2 Tafeln: ..flfim*

jarische Inschrift des British Museum No 2. No. 3)", zu St itc t^T^^ und
H75; ,4uftchriften des < apt. Miles", Lith. Aust. von J. ü. Bach, Leipsig,

zn Seite «77. Preis: L5 M.

Register zu Band X.\l - X\X. Von TroL Dr. G. M. Ued.slob.

Leipzig 1877 in Commission bei F. A. Brockhaus.

M. 9 Seiten Titel und 46 Seiten. Preis: 1 M. 60 Pf.
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Em and dreissigster Band. Mit 11 Tafeln. Leipsdg 1877 in Com-

mission bei ¥, A. Brockbaus.

8. % Seiten Titel, 4 unpaginierte Seiten „Inhalt", 2 impj^nni» rt. Seitt-i*

„Nachrichten über Angelegenheiteu der DeuUcbeu Alorgealandischcti

(iesellschaft Seite III—LIV, 7W Seiten, 1 unpaginierte Seite „Druck
von ti. Kreysing in Leipzig" mid 10 Tafeln: „Altsemitische Alphaboti-.

Tafel 1 und 11", zu Stitc lo2; ..Steininschrift von Bosrah. Taf. Lith.

Aiist. von .1. <t. Buch, Leipzig, zu Seite l.'t;'); „Keilinschriften von Ariu»-
nien K*. XLVU, N". XLVIII, L. Taf. 1, X XLIX. Taf. IV\ Utk.
Änst. von ^. (i. Bach. L»'ipzig, zu Seite 406; „rehleTi-(.iemmen**, zu
Seite r»s*J, Lith. Anst. von .L H. Bach, Lmpzig; ,,sadä«iiiitL>che Alpha*
bete. Taf. I—IV", zu Seite 5*m; 1 Tabelle: gtomtMiatbitn F1gBr««i

(Bd. XXXI, S. 762V*. Preis: 16 M.

Zdtscbrift der Deutseben Morffenländiscben GeseUscbait Herausgegeben
von den Geschäftsführern, in Halle Dr. MiÜler, Dr. Schlottniann. in

Leipzig Dr. Fleischer, Dr. Loth, unter der Terantwortlichen Redactlon

des Prof. Dr. Otto Lotb.

Zwei und dreissigster Band. Mit 8 Tafeln. Leipzig 1878 in Codi-
mission bei F. A. Brockhaus.

8, "2 Seiten Tito!, 4 unpaeriiiitM-ii- ^Hltcn ., Inlialt '. '2 nnpapitiierte Seiten
„Nachrichten Uber AngelegenUeUen der Deutäcbeu MorgenUndiacjMm
Gesellaehaft**, 8eite lU—XLVI, 770 Seiten, S unpaginierte Seiten .J%rw

klarung" uinl s Tafrln: „(Chinesische T«xt(^)". l»riuk von Ailtif Holz-
haaseu in Wien, zu Seite 1Ö3; „(Saf&-in«>eh ritten/', TL L ^pbab€ts
9nd-s^roitiques. PI. II*% zn Seite 167-, „Altpersisehe n. aiuirische Keil-
schriften. Taf. I—IV", zu Seite 271; „(Malaiische MOnienl", Utb. AB»t.
von J. G. Bacli, Leipsig, su t>eite Preis: 15 U.

\)yv\ und dreissigster Band. Mit 6 Tafeln. Leipzig 1879 in Cmu-
mission bei F. A. Brockhaus.

H. '2 Sfitcn Titfl. 4 ttnpapini»M-to Sriteii „Inhalt", "2 unpaginicrtp Stitfn

„Naihrichten aber Angelegen heiltu »Ut Deutschen Morpeiilandiät ht*u
(iesellschaft", Seite III—XLIX, Jk-ite 1—.S3«», 1 uiipajrini. rte Seite „Be^
rii llti^'nn{:'^ Scitf 'Ml—547, 1 unpaginierte S«'it«' ..\XXIV. Versammln ri]r

deutscher l'hilotogeu und Pädagogen", iieite 54t»—724 und 6 Tafeln:
„MAitrftyanl KamhitA II, 3, 6 und 7'*, Tal I, sn Seite 177, Lith. Anst.
von .1. il. I^acli. Leipzig; ,, Silbern«* Schale am nördlichen Fusse de^
Kasbek gefunden in halber Grösse des OrigiuaU", Taf. II, zn Seite 2iti,

Litb. Anst. ron J. G. Bach, Leipzig; „(Mimjar. In«chrifti**, Taf. III, n
Seite l^.'i, T.ith. Allst, vnn .1. (1. Bach, Leipzig; „(lliinjar. Inschriftr*.

Taf. iV. zu Seite 4^«), Lith. iVnst. von J. (». Bach, Leipzig; „Cod. svr.

Peterm. 2s, fol. *>", Taf. V, zu Seite 666, Utk. AbM. od ). G. Bach,
Leipzig; „(Japanische« Srbachspleir» m Seite 679. Prek: 15 IL

Supplement ixm drei und dreissigsten Bande. Wissenschaftlicher

Jahresbericht von Oct 187() bis Dec. 1877. Leipzig 1879, in

Commission bei F. A. Brockhaus. — A. tt. d. T,: Wissens( haf!ti< lirr

Jahresbf^i i( ht über die Morfjenlämlischen Studien von Oftober 187tj

bis Derenil)t'r 1-^77. T'ntf^r Mitwirkung meherer Fachgel^irten

herausgegebeu von Ernst Kuhn und Albert iSociu.

Heft L Leipzig 1879, in Commission bei F. A. Brockbaus.

4 Seiten Titel, Seite V und VI. 2 unpaginierte Seiten „Berichtiguner

a

und Nachtriige zu Heft I und U" und „Verseichniss einiger Ablrfknongen'",

Seite IX—XV, 1 unpaginierte Seite „fnluiltsverseleluuss von Heft I ümI
ü** und 183 Seiten.

Digitized by Google



— 431 —
Heft 11. Leipzig löTU, in Comuiissiou bei V. A. Bruckbaus.

S Heilen Titel und 184 Seiten.

8. Prato beider Hefte: 8 IL

i>uppleiiit*nt zum drei und dreissigsten Bande. WibseiibchaflUilit'r

Jabresbericbt für 187b. Leipzig 1883, in C'ummissiuu bei F. A.

Brockliaus. — A. u. d. T.: WissenschaftUcher Jahresbericht über

die Morgenlündiscben Studien im Jahre 1878. Unter Mitwirkun^^

mebrerer Fachgeleln tcii herausgegeben von Ernst Kuhn. Leipzig

188.J. in Comraission bei F. A. Brockhaus.

b. 4 Seiten Titel, 2 unpeginierte Seiten ,4uhalt*' und 178 Seiten. Preis:

« M.

Zeits« hrilt der Deubtheii Morgfiiländisrhen (Ipsellschaft. Ile»auj«gegeben

Soll den Geschäftsfülireru, in Halle Dr. Muilti , Dr. Schlottmauu, in

Leipzig Dr. Krehl, Dr. Windisch, unter der verantwortlichen Kedac-

tion des Prof. Dr. £. Windisch.

Supplement zum drei und dreisaigsten Bande. Wissenschaftlicher

Jahresliericht für 1879. Leipzig 18S1 . in Commis^ion bei F. \.

Brockbaus. — A. u. d. T.: Wissenschaftlicher .laliresbericlit über

dio Mor^enläniüstlipn Studien im -Tnlir«' 1>^7'^ 1 ntor Mitwirkung'

uieiuerer Fachgelehrten herausgr^iflH'ii von Krnst Kuhn und

August Müller. Leipzig 1H81, in Couilui^si^^n bei F. A. Buh khaus.

H. 4 Seiten Titel, 1h2 Seiten und 2 unpaginiertc Seiten „Inhalt". Preis:

5

Zeitschrift der Deutschen MorgenlSndischen Gesellschaft. Herausgegeben
von den Geschäftsführern, in Halle Dr. MiUler, Dr. Schlottmann, in

Leipzig I>r. I/Oth, Dr. Windisch, unter der verantwortlichen Hedae-

tioo des Brof. Dr. E. Windis( Ii.

Vier uiul dreissigster Band. Mit 4 Xafelu. iieipzig 1880 in Com«
mittäion bei F. A. I^io« Khans.

M. U Seiten Titel, 4 uuüHgiuiftte Seiten „Inhalt'', 2 uunagiuierte Seiten

„y«:hricliten aber Angelegenheiten der TMitschen HorKenilndiM'hpn
(ii sclKi hilft Seite III— liXV, 7»>1» Seit» Ii. I unpaginiertc Seite „Max
Müllersehe rreiaatiftong'', Seite 1—11 ., 1- atgegnuug'*, 1 uupaginierte

Seite „Drncir to» O, Kreysing in Leipzig - und 4 Tafeln: ,^ar Fehlevi^

^Qnsknnde", xu Seile 2. Litliographie von J. <i. Bach, Leipzig; „Ph«>ni-

kiHche hiHchrift des Sardal. ans Kition'", /u Si ite tiT»;-. . 2 arabiAclie

rapyrus", Lichtdruck vuu A. Naumann <!t Scluoeiiei, Leipzig, /u Seite

«tö. ?m: 15 M.

ZeitHchrift der Deutschen Moi-genländischen Gesellschaft. Herausgeftelien

von den (ieschäftsführern, in Halle Dr. Mftller, Dr. Schb»ttmann. in

Leipzig Dr. Krrlil. Dr. Windisch, unter der verantwortlichen Kedac-
tion des Prof. Dr. K. W indisch.

Supplement zum vier und dreissigsten Bande. WissenschaftlicluT

Jahresbericht lür 1HH<>. Leipzig IHs.'L in ('«»nnnission bei V. A.

Brockhaus. — A n. d T. : \Vissenschaftli<her .lahresbmcht üImt

die Morgenlän(li>( Iwn Studien im Jahre IHSO. T'nt^'r Mitwirktmu

mebrerer Fachgelehrten herausgegebeu von Kin>t Kuhn und

August Möller. Leipzig 1883, in Commission hei F. A. Brockhau:«.

H. 4 Seiten Titel, tii Selten und S nnpeginierte Seiten nlabelt^ Preit: 6 M.
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Suitplement zum vier und dreissigsten Bande. Wissenschaftlicher Jahres-

bericht fiir 1881. Leipzig is^ö. iii Comiiiission bei F. A. Brockhaas.
— A. u. «I. T.: Wissenschaftlicher Jahresbericht über die Morgen-
ländischc n Studien iui .Taliro Von H. Korn. F. Praetorinir.

F. Bat th^en. J. Klatt. K. Kaut/s( b, H. Etlii', F. Hommt'l. Kür

die DeutMhe Mor^:enländische Gesellschaft. Leipzig 1885, in Lom-
inissiou bei F. A. Brockhaus.

K. 4 Seiten Titelf 2 unpagimerte Seiten „Inhalt'* und IM Seiten, Frei«:

4 31.

Zeitschrift der Deutschen Morgenländischen Gesellschaft Herausgegeben
von den (lescliäftsführern, in Hiüle Dr. Müller, Dr. Schlottmann . in

Leipzig Dr. Kreld. Dr \Viudis( h, unter der verantwortlichen Kedar-
tion des Prof. Dr. E. W indisch.

Fünf und dreissigster Band. Mit 1 K-Avte und 9 Tafeln. Leipaji

1881. in Comuiission bei F. A. Bnu khaus,.

b. 2 Seiten Titel, 4 uiipagiuierte !^iteu ,,hihalt", 2 uupagimerte Ütittu

„Einladung", Seite 1—LXXm und 7Ü0 Seiten; 1 Karte: ..Die Ortsla<cn

des Tür 'Alxlin ti;u h A •^"rin"-; Rj'isehfriclit n Krkundipiinprn im Au-
achloas an die liecuguobcirungeii des Tigrislaufes in M. durch Grf. tm
Moltke und der Hauptstrasse Marding-Ni$ibin-6eaire in S. dnrrl

Ingen, feniik (1ST:V), (utworfen von II. Kiepert, Febr. 1881", zu Seite

237; 5 Tafeln Pbönicische Mi«ceUen, su Seite 423; 2 Tafeln Uingaritchr

Inachiifleii, m Seite 432; 2 Tüfefai FabnyreBiadie InadirilleB, n Sdie

12». Karte und Tafeln lithographiert von Bach. Preis: 15 M.

Sechs und dreissigster Band. Mit 3 Tafeln. Leipzig 1882, in Cos-
missioii bei F. A. Brockhaus.

8. 2 Seiten Tit»-1. '^ iinpapinirrtp Scitoii ..Inhalt'*, ,. Narlitii hten über Aa-

gelegenheiten der Deutschen Murgenläudischen Gesellschaft", Seite III—

LXXI, 7&7 Selten und 3 Tafeln: Edeeaenlsche Inachriften, Lathographir

von J. ii. Bach, Leipzig, zn Seite 142; Orientalische Rtistungsstäcke,

gez. von Kehatsek, Litb4>graphie y<Hi J. G. Bach, Leipzig, zn Seite tixV);

Die SUoahinschrift, Photographischer Dmck von A. Xaumanu A Scbroeder,

sn Seite 729. Frei«: 15 M.

Xeitschrüt der Deutschen Morgenländischen (iesellschaft Herausgegebea

von den (irs( häft,sführern, in Halle Dr. Bartholomae, Dr. Wellhausen,

in Leipzig Dr. Krehl, Dr. Windisch, unter der verantwortlichen Re-

daction des Prof. Dr. E. W indisch.

Sieben und ilreissigster Band. Mit 7 Tafeln. Leipzig 1883, in toui-

niission bei F. A. Brockhaus.

8. 2 Selten THel, 4 unpaginierte Selten „Inhalt**, 2 unpaginlerte Seiten

„Nachrichten über Angelegenheiten der l>t'atso}i«'n Morgenliiudisrlien

Gesellschaft ', Seite III—XIA'L Seite 1—«19 und 1— 113 und 7 laleb:

Langersche < Sabäischei Inschriften (3 Tafeln», xu Seite 311», Photo-Lithoff.

Anst. M. Jaffe, Wien; Kine ägyptische Statuette (1 Tafel), lu Seite 440;

Kpip aphiacbes (3 Tafehi), an Seite 541, von J. G. Bach, Leipaig. Pmi:
i:» M.

Acht iiiul dreissigster Band. Mit 4 Tafel«. Leipzig 1884, in Com-

misijiou bei F. A. Brockhaus.

8. 2 Seiten Titel, 4 unpagimerte Seiten „Inhalt**. 2 unpaginierte Sritfa

..Nachrichten Ober .Angelegenheiten der Deutscht n MorpnlüDiIiscbM

Gesellschaft", Seite III— L.VI, 68«» Seiten und 4 Tafeln: Epigraphischr«

aus Svrieu, 2 Tafeln, Litb. Anst. von J. G. Bach, Leipzig, xn S«te S80;

Ktne S'abatinche Inschrift aut Dm«r, 1 Tafel, Ltth. Anst. von J. G^BkIi,
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Leipzig, aiu Seite 035

j byrüche luschrilteu aus Jg^arjeten, 1 Taiel von
J. «. Bacli, Leipzig, zn Seite 648. Preis: 15 M.

Semi luul Ureissigster l'mmL Mit 3 lattlu. Leipzig l^<8ö, iu (Jom-

mission bei F. A. Brockhaus.

8. 9 Seiten Titel, 4 unpaginierte Seiten ,4n1iBH". 2 iinpaginierte Seiten
„Niu lirii Ilten über Angelegenheiten der Di-iitsclioti Mor^M'nI;tinli^rlu'ii

Ue&ell£cbaft". S«ite III—LXVUl, 714 Seiten und 3 Tafeln: Eine Kash-
(traknta-Intehrift, Litb. Anst. tob J. 6. Bach, ipzig, ta Band XXXyni;
Neue liiiiijar. Inschriften, 2 Tafeln, Lith. Anst. von J. G. Bach, zu
>>. 227; Die Khäls) Version der Felseu-Kdicte des Königs Asoka, 1—XIII
(Krste HÄlfte) Lichtdruck von Max Jaff.«, Wien, zu 189. Preis: 15 M.

ZeitÄChiift der Deutschen Morgeiiländisdien Gesellschaft. Herausgegeben
von den Geschüftsführeni, in Halle Dr. Collitz, Di. rhi»rbeeke, iu

Leipzig Dr. Krehl, I>r. Windischf unter der verantwortlichen Redaction
des Prof. Dr. £. Windisch.

Vierzigster Band. Mit 3 Tafeb. Leipzig 1H.S(>, in Commission hei

F. A. Brockhaus.

8. 2 Seiten Titel, 4 unpaginierte Seiten „Inhalt'*, 2 unpaginierte Seiten

„Nachrichten über Ainrt lt penheiten der Deutschen ^^>tL5enll^ndi^ch^ n
(lesellschaft", S. III— 2 unpaginierte Seiten „Siila'iiter internatio-

naler Orientalisten-Contri» SS in \\ ii ir-. 772 Seiten und "l Tafeln: Bharbut-
Inschriften 2 Tafeln, Liclittlnu k von .laff^ A Albert iu Wien, zu Seite 60
und 70; 3 Münzsteuipel, Lith. Aubt. von J. ii, Bach, Leipzig, zu S. Hl.

Preis: 15 M.

Register zu Band XXXI—XL. Von Dr. Carl Adolf Florenz.
Leipzig 1888, in Conunission hei F. A. Brockhaus.

8. 2 betten Titel, 2 unpaginierte Seiten .,Vorbenierkung", Sit Seiten und
1 nnpaginieite ISeite .^nicic von G. Kreysiug in Leipsig*'. Preia: 4 M.

ZeitBcfarift der Deutschen Morgenländischen Gesellschaft. Herausgegeben
von den GesohüftsfühnM in Halle Dr. Pischel. Dr. 'riiorbecke, in

Leipzig Dr. Krehl, Dr. Windisch, unter der verantwortUchen Redaction

des Prof. Dr. E. Windisch.

Ein und vierzigster Band. Leipzig 1887, in Commihisiou bei F. A.

Brockhaus.

b. 2 Seiten Titel, 4 unp itrinierle Seiten „Inhalt'', 2 unpaginierte Seiten

„Nachrichten Aber An^t 1« genheiten der Deutschen MurgenlaudtHchen
Oeseil8chalt*S S. UI—LUI, 748 Seiten. Preis: 15 M.

Zwei und vierzigster Band. Leipzig 1^88, in Comniisition bei F. A.

Bmckhaus.
8, 2 Seiten Titel. 2 unpaginierte Seiten ..Inhalt", 2 unpaguitirte >oiien

„Nachrichten ül»er Angelegenheiten der Deutschen Morgeniandincben
GesellRchaft", S. III— LH, 702 Seiten. Preis: L^ M.

Dni und vierzi-i^ter Hau»! Mit 1 Tafel. Leipzig If^K^^ in Com-
uubMon bei h\ A. ükk kiiaii>.

8. 3 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt ', 2 unpaginierte Seiten

„Ntchrirhten Ober Angelegenheiten der Deuis«hpn MorgenlandiM-hen
Crs ii hnft ' s III- LVI, 711 Seiten und 1 Tafel: liuclirift Olascr 799,
/.ti >fiu.- ti.>;i. Preis L') M.

Zeitsi iinft ilri- {»»Mttst'hen Mof^eiilaiKÜs« hen (ic.^i'lls< baft. HeransL'*'ui lK'ii

von den (jt^schuft^lühreru, in Ilüile Dr. Aug. Mulier, Dr. i'ischel, in

38
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Leipzig Dr. Krelil. Dr. Windisch, unter der verantworUicbeo Kedactiou

des Prof. Dr. E. Windisch.

Vier und vierzigster Band. Mit 3 Tafeln. Leipzig Ib^, m Cum-

missian bei F. A. Bruckhaus.

6. 2 Seit«» Titel. 9 nnpaginierte Seiten „Inhalt", unpagimeHe Sfeitn

„J<iachri(ht<"ii ül»er An>rel»irtnheiten der Deutschen Mor|fenUndistb«u
Gesellschaft", lU—LIV. l'^H leiten und 3 Tafeln: Sasanidische (Tt-mmtu

(3 Tafeln), Lichtdruck J. Kraemer, Kehl, zu i^eite 6öO. Preis: 15 M.

Fünf und vierzigster Band. Leipzig 1891, in Cummission bei F. A.

Brockbaos.

8. 2 Seiten Titel, 9 an|Migimerte Seiten nlnbah**, 8 unpaginieite ßeittt

..Narlirictiten tiber Angelegenheiten der Deutschen ifocKCaliödiscfcr»
Gesi llschaft ', S. III— LX, 709 Seiten. Preis 15 M.

Sechs lind vierzigster Band. Leipzig 1892, in Commission bei l. A.

Brockhaus.

8. 2 Seiten Titel, 2 nnpaginierte Seiten „luhali", 2 iinpagioierte Seitft

„Kachrichten Ober Angelegenheiten der Deutschen Morfcnlllldischea
Gesellschaft", S. 111-LIX, 782 Seiten. Preis 15 M.

Zeitschrift der Deutschen Morgenlänflischeii f;c>»'lls( haft. Heraus^retiel'iti

von den Geschäftsführern, in Halle Dr. Pischel. Dr. l'raetorius. in

Leipzig Dr. Krehl. Dr. Windisch, unter der verantwortlichen Bedatti^ a

des Prof. Dr. E. W indisch.

Sieben und vierzigster Band. Leipzig 1S9;J, in Commission bei F. A.

Brockbaiis.

8. S i<eiten Titel, S nnpaginierte Seiten „Inhalt**, 9 nnpaginierte Sdt«a

„Nachrichten über Angelegenheiten der Deutschen Maifenlftndttdm
Go^olht hilft''. S. III—XYII. 7*^1 Seiten. Prei*': lö M.

Acht \u)i] vif>l7.igi^ter Band. Leipzig 1894, in Coiumis&ion bei F. A.

BriK khau>.

8. 2 ^vit^u Titel, iinpaniuiiTte Seiten „Inhalt", 2 unpaginierte Seitrn

„Nachrichten über Anu't-U'gcnluitcn der Dtutschen HorRtnUndladKa
Gesellschaft ', S. III—LIII. 713 Seiten. Preis M.

Kenn und vierzigster Band. Iieipzig 1895, in Commiaaion bei F. A.

linukhaus.

S. 2 >ei!iMi Titel, 2 nnpaciTiii^rtc Seiten ,. Inhalt ", •_* nnpaginierte Seit«-a

„Nachruhten über Aiiptlegenheiien der Deutschen Morgeulandi^hei
Uesellachaft^ & UI^LYllI^ 742 Seiten. Preis: 1» M.

Zeitscbrilt der Deutschen Morgenländischen Gesellscbaft. Herausgegeben

von den (ieschaftsfülnern. in Halle Dr. Pischel, Dr. Praetorius. a
Leip/i«; Dr. Socin, Dr. Windiscb, unter der verantwortlichen Redacti«!

des l*rof. Dr. K. W indisch.

F'ün&igster Band. Leipzig 189<>. in Commission bei F. A. Brinkhaus.

8. 2 Seitt ii Titt'l. 2 unpaginierte Seiten ,.Inhalt", 2 unpapinierte Seiten

„Nachrichten über Angelegenheiten der Deutschen MorgeiiliiiHÜ«cheii

Oesellschaft", 8. UI—LX, 753 i!k»iten. Preis: 15 H.

Ein und [üiil/igi?tei Band. Leipzig 1897, in Commission bei F. A
Brockhaus.

8. 2 Seiten Titel, 2 unpaginierte Seiten „Inhalt", 2 niUMginiertt:> Sciva

..Nachrichten über Angelegenheitt ii il» r Dentschen Morgenlindisckca

Gfsellät haft", S. Ul—LX, 721 Seiten. Preis: 15 M.
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Register zu Band XLI—^L. Leipzig 1899, in Ck^mmission bei F. Ä.

Broekhaus.

8. 2 is«iten Titel, 2 imptginierte Seiten „Vorbeuerlniiig^ ISO Seilen.

?rei«: 4 M. 60 Pf.

Zwei uiul fünfzigster Band. Leipadg 1898, in Commisüon bei F. A.

Brockhaus.

8. 2 Seiten Titel, 2 unpaninierte ISfüeii „luhalt", 2 uiipafnaierte J>eiteu

,JtfachnchteD über Angtltgenheiteo der Deutschen Horgenliiudischen
Geaellschift'', & 10—LYIIl, 768 Seiten. Preis: 15 M.

Drei und fünfzigster Band. Leipzig 1899, in Commission bei F. A.

Brodibaus.

K. 2 Heften Titel, 9 anpsginlerte Seiten „Inhalt", 2 nnpaginierte Seiten
..Xa<hri( Ilten filit r Anp:plegenheiten der Deat.schen Morgenlllldtichcn
(jtM'lUchait . ^. III— LXJ. TIH Seiten. Preis. 15 M.

Zeitschrift der Deutsclien Morgenliindischen Gesellschaft. Heraus^ej^eben
Von <U»n rJesrhäftsführern in Hallo I>r. Pisrhel, Dr. Praetorius. in

LiMp/it; Dr. I isdier, Dr. \Vin(li.''ch, unter der verantwortlichen iiedaction

des» l*r<»f. Dr. K. Windisch.

Vier und fünfzigster Band. Leipzig 1900, in Cummissiuu bei F. A.
Brockhaus.

ö. 2 Seit»!) lit<-i. J iiuj>;»srinierif hiittu ,,liibaU', 2 un})iiginierte Seiten
,.Nachric-hten iilxi .Viiut-legenheiten der Peiitschea Morgenlindischen
Gesellschaft b. III—LYli, 6H4 Seiten. Preis: 15 M.

Fttnf und fttn&igüter Band. Leipaig 1901, in Commission bei F. A.

Brocichaiis.

H. 2 Seiten Titel, 2 unpuRinierte Seiten ,. Inhalt", 2 nnpaginierte Seiten

„^'acbri^'htrn Uber Angelegenheiten der Deutschen Idorgenlilndischen

Gesellschaft''. S. III- MX, 71H Seiten. Preis: 15 M.

Sechs und fünfzigster Band. Leipzig 190:2, in Conunissiou bei F. A.

Brockbaiis.

H. 2 Seiten Titel, 2 lupuginierie Seiten „Inhalt'', 2 unuaginicrte Seiten

„Nachrichten «her Angelegenheiten der Dentschen Meri^Dlindisrhen
Gesellschaft'^ S. lU—LXIII, 814 Seiten. Preis: 15 IL

Zeitschrift der Deut^rben Morgenländisrhen OefseUschaft. Herausgegeben
von den (ieschäftsführem, in Halle Dr. Kampfimeyer, Dr. Praetorius,

in Leipzig Ih. Fisclirr. Dr. Windisch, unter der verantwortlichen

Kedaetion des Prof. Dr. A. Fischer.

Sieben und ffinfiigster Band. Leipzig 1903, in Commiiwion bei F. A.

BrocIchauB.

8. 2 Seiten Titel, III V „Inhalt", 2 nnpaginierte Seiten „Nachrichten
tiber Angelegenheiten der Deutschen Murgeulandifichen Ge»ells( baft",

S. III—IXKIV, Seiten, 1 itnpaginieite Seite „Dmcfc Ton G. Krevsing
in Leipsig". Preis: 15 M.

ZeitBcbrift der Deutschen Morgenl&ndiscben GesellRchaft Herausgegeben
00 den Gescbäftsf&hrem, in HaUe Dr. Hultasch, Dr. Praetorius,

in Leipzig Dr. Fischer, Dr. Windidch, unter der verantwortlichen

Bedaktion dea Prof. Dr. A. Fischer.
28*
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Acht und fünfzigster Band. Leipzig 1904, in Kommission bei F. A.

Brockbaus.

ö. 2 Seiteu Titel, & I—Yl „Inhalt", S. Vll—X „Aufatze uod Anzeige
des Bandes lutcb den Tersehiedenen Dissiptinen geordnet**, 2 anpag:inierte

heilen „Nachricliteii iilior Anptlegenlieiteu der Deutschen Morgenlindi-
scheu Gesellschalt", b. HI— LXXXl, 963 Seiteu, 1 unpaginierte üette

„Diuck von G. Krejsing in Leipzig'^ Preis: IB M.
Ton Band S9 der Zeitschrift der Deutschen Iforgenlftndischen Geseilsduft

lagen bis zum 1. September 1905 nur das erste und zweite Heft vor.

Über Ludolf Kbbbl, gest. 16. Hai liMl in Leipzig, s. & 496 des Verseich-
nisses von 1872.

Über Otto Loth s. S. 6.

Über Gustav Mojuxz Redslob, gest 28. Febr. IBSä, s. 8. 920 des ¥en«ick-
nisses vou 18<2.

Erhst Kvb9, geb. 7. Febr. 1646, ist Professor des Sanskrit an der UniTemtil
Miinchen.

Über Albebt bocis s. S. 363.

Über EnirsT Wwbisch ». S. 6.

Über Ai GusT Jilf i i.kk s. S. 17f>.

U£u.-aicH KmHf geb. 6. April 1033 auf Java, ist Professor des banskrit is

Leiden.
Über FuANz Pkaetoku s s. S. 159.

Über Frikdhkh Baetjigen s. S. 6.

JoHANNKs Ki.att wur Bibliothekar an der Kuuiglicheu Bibliothek iu Berlin.

Emil KArrzs« h, geb. 4. Sept. 1841 in Planen, ist Professor der alttestaacM-
liehen Tlipologie an der rniversitiit Halle.

Über Kakl Hekmann Ethk s. S. 176.

Fritz Hummkl, geb. Hl. .luli 18.54 in Ansbach, ist Professor der semiliscbca
t^prachen an il«'r I'niv »Tsitjit Muiirhen.

Cabl Adolf Florenz ist Professor an der Universität lokio.

Über AcorsT Fisches s. S. 230.

Zum 28. AugUBt 1888.

3»m 28. Kuguft 1899. o. C. n.

4. 2 Seiten Titel, 79 Seiten nnd 1 nnpaginierte Spelte „hraA Ton F. A
Brockhans*'.

Diese Festpalu» zn Goethes hundertfünfzigstem Gebartstag fand sich im N i h-

lafs von Uiululf Bruckhaus vor und wurde vuu seinen 5>öhn« n Ihiäuli

Brockhaus jmi. nnd Max Brockhans als Handschrift trtdnKfct

:\m '2^K .\n>z. 1)^99 heratisgepebpn. Sif» besteht au« Fitksimiledmcken von

Guethcschcu Autographeu aus der bammluug von Rudolf Brockhaus uelu

KrlAntemngen dasn. Nicht im Bncbhandei.

Über Ktn>oLP BsocKHArs s. S. 79.

Kt ) BünrKiiAT-s juu.. gcb. 4. .ItiTu' 1 stU, war vom 1. Jnli 1889 bis 90. Jasi

1905 Teilhaber der Firma F. A. Bruckhaus.
Max BRorxHAi s, geb. 13. April 1867, ist seit 1. Mai lt93 Inhaber ciacs

Mosikrerlagsgeschftfts in Leipzig.
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— Das TUrkenvolk in seinen ethno«

logischen und ethnographischen
Beziehungen 408

$lol V Qmm t^afdiaei SiitjaU unb Ölanlnie

Miifi Mint) bmilel^ Vfrifa 41t
— Uujfve .Hölomen 412
!&^cb(r. mrx ^a\)xt in «frilo . . 41»

Srrncr. Sta beutfi^ 4rte(|ff<^iff in

brr afibfrf 416

3nnau .'Ifiifae . 423

Wf^f. Geografia y Geolugiu del

£cttador . . . 424

19. Astronomie

Brhmianti Atlas des sQdlichen ge-

stirnten HimmeU 27
^traffi. Vnlcitang imn ^IHbmffirn. 215
M u h. T>ir Mrrhanik l.''''»

±Ht)icx. &o«mograpI)if(tac« ^tiucnbut^ . 263
littaller. IMirbnd) brr «cmmtne 276
Kiel. Das Sonnen- und Sirhiqalir der

Kamesaiden etc.. . . 31!i

und Mathematik.

Riel. Der Dnppi Ikalender des Papy*

— Der IbierkreiÄ und da» feste Jahr
von Dendera . 31t)

SeccH Die Sterne. 3.'t4

Yonng. Die >«onne. 427

20. MilitärwisooiiscIiafL

itrtrgfti^rung, Xit, untri t^rnu^ung txt

«Hnibobnnt . . 'HÜt

l.:iiHl<"-/»'nghaa», Da«, iti 'iniz 241

Frecis militaire de la ( auipague de

1818 en Allenagoe 310
Vtu lU ii zur Geschichte der Feaer-

vaSen . 313

Ribbentrop. VoralMilaire miliuire . 81H

7. 3nfontrrtr<9{cgtniaiti ^to. 106 oon

1^ biß a'ld

7. .^nfantrrtr ^NfQtmrnlf ^ir. 106 wn
170H bi« 1H72 :v.\M

2. M. cadjj. vujüKii tHrfliiiuut* 3'^3

«trrnrr. TrntfdKi «rirqffdiifftlrbrn 416
7ic HotnvUutUfl \in In 417

^tSIlcfnuii. Iir<{rbtiitfr tri intrfnslIO'

- llnfrr XruH«notir 422
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21. Technologie.
S«it«

ITanncubrvc^ un^ ^aii(» :Berginliniiifd|c0

iBö«crbü<^ 14ti

Druckschriften des XV. bis XVIIL
.lalirhumlerts 162

(irothe. Mecbanischo Technologie 201
Katalog, lUastrirter, der Pariser

Weltansstellimg von 1H78 230
Hnsenm dermodernenKunstindaatrie 277

Stil*

Tliurstnii. Di.' I»ani]>fni.i>( liiiu'. Ge-

scbiclite ihrer Ltitwit kfliin^

VVer&buveo. Vucabulaire teciuüqae

fnii(ftis^eiiuuid 417

— T(Hhnic«lTocabnkryE^igliBhand
German 41"

— The i»cientilic luDgliah Reader.. 4lb

22. Baukunst
^lod^aue. Unjcn heutige '^oufunft

23. Handeiswissenschaft.

foufmdnnifd^ <SencVpoiibrn^ in

briitf*tr. frQtijöftftbcr, mgltfd^
unb itoliraift^ ^pxaxtie ....... 233

— Sdrtfrbttft btr tattfm&nntfdint itmn*
fpou^m^ 2%|

>'oha(-k. Mttox», Maaaa- a. Gewichta-
buch 287

teagiKX. Vrtjrbud) ber ^anbrle^viont'

flionbcii) ^ran}öftf^'!2^cntf(^ ttsb

£ciitfdr'i$Tan30ftfd^ 412

(iiuiind) -- Xcutid)

duglifc^ . . . .

unb ^cuti(^<

413

24. Haus- und Landwirtschaft.

S^cgL Tic füaftli(ftc (vij(^iud)t. . . . ... 411

25. Forst- und Jagdwissenschaft.

Ocücr. Xie HIeine ^ü^b 221 iiMiulcU. .vaiiMnid) für

€^mib. 3agb «uf m|ntbe H^im in ^ritifi4<^nbten .

vväacr

S$7

26. Oeiitsdie schfine Literatur.

a) Altdeutsche Literatur.

Deutsche ( la^:>lJcer des Mittelalters, löl

Deutsche Dichtnniren des 3fitteUlten 167
Er.M]ilniit:«'ii nii<! Srhwänke, heraus-

gegeben voD Lanibel 16Ö
(»ottfrifb wn ^irafeburg. Irifton unb

^iol^t, übtrittst öon ^imrod 186
(ioitlried's von Strassburg Tristan,

her»WRgegeben von Hethstein 186
Hartmann von Aue 205
Heinrich's von Kreiberg Tristan. 211
H.'Iiand 214
Klage. Die 234
Kndrun. Schnl-Ausgabe 240

kudruu, herausgegebea vuu Uartach 21c

Nibelongeniied, iDis
-- Pas. S< litil-Ansgabe

- Ta#. Uib»vjfL»t oon )t*artld)

Nibelunge >>öt, Der
Koinndslied, Daa

Ulrich s von Liecbtenstm FrMeii>
dienst . . . . 4*H

Walther von der Vogelweide ... . . 414

— SchnUAnsgabe 414

AVolttiini von Esefaeiibtcli. Pftrmal
und Titarel. . . 4:i^

b> Oeeamnielte Scbrlftan.

^ibUot^ct bnr Trutftfrfn i^iaticnaliitCTatitr

brt IH. u^^ r.«. ,\obvbunbert* :>'.

t^irrifrc. ('*ffainnicltt iiStxtt l.iO

JcutiAc Xidjtcr bc« 16. ^al^r^unbcrt« l.")3

Tnitfdir Xtditrr M 17. 3o^r^unbrrt« 155

9ottfdKilI. Xrömatifdjf S5?aff

.dornte). *Jlu#gctväbItr 9tomant 39$

P.tniiniv ^tj^t^fmfibltt **?rmattf .. 3t?

i'^ainl^agen von «^ttfr. Au«jje»>ab(tr

Si^fifn ...... 4fr
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c) Bomaue, Novellen, Erzählungen etc.

(Sarion. T^tan^, Tir MlÖp|iet<8abl) 126
- Xif Wmvt oon Wttj 126

(Vtt\ LaboJaUl^, Fr. Ant.)

Xcutf(i^e Viebc. 158

obentfuo: 182
'<9niiimf{k^baiifcit. XcralNiittiMdl<l^€Kin'

pliciffimu« laa— ainqiliciotiiftfic @drriften 900
3ftin l'nnl. Dr. Änt'i-nbcrfler'e ©abwctfe 220
üaHtn. Unter bcn Cltoenbauineit. <Bü^*

Mifi^ mt9uax6fai 936
Sobetans. «aiwcnficnnbe 954

Seito

264
999

i'riiii. I5r-,ä()(uiigfn aiiii bem iRte*.

^Joualif«. .N>ciiuiif) won Cfterbingen.

(Vgl. H>»TU«uberg, F. FraUiirr vuu.)

mmah. l«lt 318
ÜRot^fdjUb. «Jroni :?'_>6

i^c^üding. 3)» Jpcrbcrae brr ®ere<^ügleit B50— 3)(it M 9atnhm 350
— Sfftfainc -Prüber 360

Scfimiiiiff ti'^ 1»;. Aa[)i(niiiberW 351
ialüj. CiJefümmcitc 'JtOücUen 386

(Tgl. Bolltimm,TbwwAlhwtliitLiilMi.)

SiOt. €^ti1l(ebeii in benicgter i)ett . . . 431

d) Oediehte.

9(bum bcr nnimn b«itf<^fii ^rit . .

.

il^nnf^, Säuberung iin& A^ciinfcfir

t^obciificbu %u«i änorgetUonb unb Ibenb«
ionb

^ür^ec. ©cbit^tc

Cornm. 9tfnt*

Xorfi. Ci^obidnf •
.

Xie bcundKti Diuiibarten im
Tidcftgcbid)»

Aifdiavt, nfiuintit 'I'ieiijet, Xit^ltUtlgeit

.

(J^cf^orbt. (-»^fbidjtf

(Uranfna. ÜMctor, ^crj unb SßJelt. .

.

iVw'l. TanK.Tniann, F. W.)

@tcgocoDiu0. (Supl)onon
— a»fb!«^ . .

»rtnj^iu*. l'i|ri|(^c 0cbtllb(»

(*imt^er. (»fbicfttf

^»atnmcr. 3d)au um bicft

— Vtrnf, (tfbc, lebe

— 'Jluf ftillen Segrn
— Jtfftfr Ö^runb
— i^u allen guten ©tunben
^oxn. Tit i^tlgnrfa^rt ber JÄoie

Älopftotf. Cben
j^OKtttm. Xie 3obfiabe

mfncx. ®cbi(4te

19
24

67
68
121
199
146
159
159
173
182
190

1117

iy«>

2(12

202
203
203
203
204
2114

217
L>;{r)

2:{7

245

S'icberbud^ au« htm 16. 3af|r^^unbert

.

Vutf)ci-. Tiilmiiuicn

l'iattliiiKiit. ('Äctiictttc ,

ifiüUci mn .Haiiigeuiimci.. Xid^tungeu

eine« ^R^cinifd)en i^oeten

'iKurncr. T 'u- .%rrrnbef<^ivitettng . . .

.

5Rip. Xidjtuniicn

ÄoUenbflgen. 't^rofd)m«ufcItv

«ad)8, .^an». Xi<^tungen

«c^ul^e, f&. &x, ^. Xie bezauberte 'Jiofe

ept, Zxu^tOf^l
€ turnt. (*ebid)te

— i^romme i'icber

— (V^ott grüße bidj!

— "Jieue (^tbidftK

— ^niifnmrt^

— Juiiui, Vifbf, iJaterlanb

— Vifber unb Silber
— ,Hnifr ')?ofrn .

— ^leiib unb l'eib

€l$ftKi (formrn. ^atntntrftrin
- ^appljo

Inulifv. Xie Vufi |U fabuliren

Jairrbüiif

^.li'Oi&io. (SfopH«

^^nltn. Ottbii^tc

2n5

260

276
277
891
823
:]27

350
364
•5S1

382
382
.'{82

382
382
382
382
38:^

385
385

391
394
413
415

e) Dramatlsohe Sohriften.

9aumgärtner. !£ie ^^en^ufmbnntt. 36
^eer. fhacton 96— Ul^aria oon Ungoru 26— ^9lNitia 36

(loethe. Faubt, iranslüteil liy Bayard
Taylor 185

Wottfdjaa. Xramotifdje fSntt 187
— ^Itnp 9iobfavt 187
— Slrabella Stuart , 187— ?luf rotier Qxtü 187— Xer 33ermittler 187— i^itt unb }^ 188
— iP?»isrpDa . 188
— Xie Xiplomoten 188

©ottidiaU. Xei- ^iabob 188
- .^Qtbarina "oonnub 188
- .Hönig ÄQii XIl 188
- ."Oerjog 5ievnl)arb oon Srimar ... 188
- Tio Seit SillUMUbotC" 189

^etnvtd) .^uliuc, ^er^og uou ^rauu«
fd)>oeig. 2d)oufpiele 211

.Qleift. «ucgeioS^fte Xraincn 234
Älopftorf. .'»'»mnann« ^c^ladit 235
-Jdiocf. Xrr .Vlaifevbote. — vSancon 329

^d^aufpiele, Xie, ber (2ugli)C^en ^o»
mbbianten in X^eutfd^tanb 330

?iVrnev. J^^artin Ihtl^rt ober btr fBei^
ber Äroit 416

29
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f) Biographisches, ElritiBches und Briefe.

»eile

Wa» 9to^l*i ^rr^rn^lrbrn 90
©a^r, Änr{, Hüi htm -Ha&ilcim oon.

(9efpi-äct)c üi\i> :8rirfuic(t)fel mit Hxttiux

@<^op«n^aufr 21
©rtfff an 3o()anna i)iot(KTbp oon 5h>il

^elm Don :pumboU>t unb (Srnft ilUfon^

«rnM 76
^x\c't i'on ^?v Unipcrntiit in bif .\>(itnat^ 76

vnb 3. %. 9tän 77
Ticbf Ctjorlottc. "öricfc an Marl 2(i)u\\ 159

Xitttmoeg, Sbolf. lHd)tfhal)lcn 160
Mtmanii. <9tftnrfi(^e mit 9oet^ 1€4

l^nbf(^ftiid|Kin 9iadjlaffe 185

•oct^'« t)mfe an bte Mftn «Bgnfle

ju Stolbcrg 1*^

J^aniQun, 3o^ann O^rorg, Viditftrabicn :^>3

^umbolbt'i, ^tl^dm oon, Briefe an eine

^ranibm 21^

— fBi^elm Mm« ^Ufelfhtt^ S19
ÄSnifr, Tfifobpr 237
3)icnbclefpl)ii, ihofce. Vichtmablcn 1W3
SWeljr. «iograpljifdie«. ©rifff. (»rbidjtc •J«4

2d)Ififmia(t)fr, Arifbridi. Vidiinriihlm ."13]

•S^opcn^auer, :än^ur. l'td^tftra^lcn . . . ^44

CkQO|Mit0flfft*Oritfit. 347

©orntiagcn oon Gnff. ^i'ricnwdjffl

jiotjdKu ©ara^gcn unb Haiiti. . 409

27. AusläadiSGlie tdifine Litoratur.

a) Sammelwerke.
Biblioteca d'autori italiani 86 Coleccioa de autures espaöoles . IS6
BibUoteka pisany polskich 37 CoUec^io «ntores portngaesM . 142
Bibliotbeek^ KederUndache 68 Teatro italiaao 831

b) FransösiBohe lilterator.

Le Sage. Hialoria de 6U Blaa. Tiradadda al castellano per «I padre lala ... S49

o) Sn^lisohe Uterator.

«cttceiii1idb(8ciijamm£'3fnKli). Qti' ftin^ffc«. bitten Vccfe 233
bpmioit 85 LyncB Moderu American tö6

^Chi()ltf(f)c©äf)ntp31jaMMTC*« Seit 168 ai)orrfpeoTe*« Shromarif^e fSote . . 357
ÄngÄlcp. ^l|)Mtia 233 - 3oiur:c 357
— ötoll 283 — ^ibuorb bcv £nrte 35t«

d) Italienische Literatur.

Alflen. Trajredie sccite 12
d'Azeglio. Niocolö de' Lapi 21

Balbo. XoTelli 23
Rcr^fzio. T'iia boUa di sapone 30
Boccaccio. 11 Decanieron 67
Cantü. Margherita Pnaterla 126
Carrcra. T,a Qnadtriia di Naniii 127

Dante, Alighieri. La Vita uuova . 147
— La divina Conmedia 147

Tif göttlicftc .^o^Iö^lc 147

Fambri. Caporale di settimau«. . . . 170
Foecolo. Le nttüne lettere di Jacopo

Ortis 177

Glierardi del Testa L'orn v l'orp»^llo 1>2

(iiacu^a. Acquazzoni in moutagua. Id'ä

Gozzi. Turandot 189
Jj'opardi. Oper»- . . . 847

Manzoni. I promeääi spo&i 256
SReli. ?ifbfr 2CS
Novelle italian(> di qaamta aatori

dal 18U0 al lö47 »4
Pellico. Le nie Prigioni. 299
Petrarca. Canzoniere 30^

Tasso. La (ieruä&lemme liberau . . 391

Teatro HaliaM» 391

Tigri. Selvaggia de' Yetfioleai. ... 395

e) Spanische und portugiesische lAteratnr.

Antnltipia rspafiola 12 Caballero. Cnadros de coatombres 122
Caballero. La l-amiiia de .\i\areda 121 — Va veraao eu Bornos 122
— U Gaviou 121 — Clenencia 122
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Caballero. Cuttro Novelts 132
— Cuentos 1 22
— Helaciones 122
— Cuentos, Oratioues, Adiviaas y

Refnuies 122
— Elia 122
— La Farisea 123

Calderon. Teatro escogido. 124
Camües. Os Lusiadas 12.')

Canpoamor. Obras ebcogiilas 12.')

Cenruit««. El ingenioto luiUlgo Dod
Qnijot*' 134

— Novdas ejcinpUres 185
Comedkt desconoctdaa Oclio 148
Composiriones jocOMS 60 pma . . . 144
Dias. Cantos 159
Dioiz. As PupUlas 4o Sur. Reitor . 160

FloresU 178
|jia)do8. La Fontana de uro 180
Ilartzenbuscb. Obras cscofridas dOS
Isla. Fray Gerundio de Caiupazas,

alias Zotea L*_''>

Mansilla. Una esctiraion. . 257
Marmol. Ajualia 2.58

Poesias de la America neridional . 310
Romanceiro portugues 323
.Sinoda de Marco. Amor y Llauto. 361
Teatro moderno eapailol 393
Trueba. KI libr ^ (]<• los cantares. . 307
— Cuentos campesiuos dll7— Caentos i>opnlare« 897
— Tuentos de ( olor <le roia 398
— Karraciones populäres 3B8
— Kl Cid Campeador 898

f) Schwedisohe Literatur.

thrcuiei;. <j^cfammcUc ^(^rütcn 72 Brtmcr. Xomanc unb Q^ü^lungcn . . 73

g) Hollftndische Literatur.

Hiel. Gedichten 215

h) Slawische Literatw.

Belza. Poexje
Czajkowüki. Pismn
Czyiiski. ( c^arzewic^ KoiistHiity.

Gaszynski. Piama prozaiczne. . .

.

Gom-ki. Pisnia

Koznbowäki. Rozgrzeszeni
KraKinski. Psalmy prsysztosci.

.

Ärüir'"^ Aabftn

MaU^fwski. Marja
Xickiewici. Ballady i Bomanse

,

— Farys OraifDa
— Pibma ...

— Konrad Wallenrod

2H
U-T
146
IHl

IH.'V

23h
23«
210
2bl

269
289

270

1.<QrnaB. Xtx po(nif(^e 2;^7

Purk. T.iune karty 312
Slowacki. l'isina 3r»2

Jf(t)mti)id)fmffii. t^un? 3ltH

Ijcjski. Po«'/jt' . 4(X>

Urbai'iski. l'twory poetyczue . . 404
^«olf«bi(i|tun(irn, Sulgarif^e 411
^yaliiifU'. Vmin 414
Wuwicki. Zbior pism pomuiej&zych 424
Wrotnowski. Historja powttania w

1H31. 42«
Zacharjasiewicz.Swipty Jur— Jarema 42H
Zalpski. Doch od btepu 42K

i) Humaniflche lAtoratiir.

Cluster. Chrestomathie Houmaine .. 160

28. Kimstliteratur.

Bftbr. Das Tons^^stem unserer Mnsik
pt rlii)^. Das Meissner Porzellan und

seine Geschichte
Brockhans. Die Kunst in den Athos-

Kl.-tlTll ....
— Unfccc ^(utigc ^aufuiifi— Union» tliMlin— ForachungtM Aber Aorentiner

Kunstwerke ....

22

28

HO

»0
80

80

Brü( ke. Theorie der bildenden Kttnate 119
^arvirir. Tk .Hiinft int .^itfammm^aitfl

ttx uiultuicnitoidrlung 128
DOrer^B Tagebuch der Keise in die

Nit'ilfrlande 164
l-iT|{ut«bun. Das Erecbtbeiou und

der Tempel der Athene PoHas in

.Vihen ... 1"!

Gauricus Pomponitts. De sctUptora IHl

29«
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Ml«

©oft^f'O^affrie 186
<i$rueba-. Xic i^lcinctuc Der Mun^^)ätig>

Wt, 801
Janitichek. Kiuistlehr« Dante's

und GioUo's Kuust...... 220
Lennolieff. Emistkritische Stadien

Aber ilalienisclie Malerei 247
«cffmg. 9aotoou 250
Seifiug.Ökilcrit .

.
, 260

8eiM

Milchhoefcr. Die Anfinge der Kunst
in Griechenland 271

Perrot n. Chipiea. .Geschichte der
Kunst iiu A]'( rthuni

Relisener. bühuuetten zu Gre^ru-
vins* Enpbotion 317

Rood. T)if nnnlerrie Farluulthri'

€^atrfpeare»Oafcrie

29. Fr6iiiisur6r0l.

Handbuch der Frciuiauririi 204 :ircmpro?{i. ^it ^rtimauifm m tbxtm

eorfena 329 Sefen unb Uitlvcfm 3Ü7

30. Vermischt» Schriften.

9ttiiiftflcg<r.3)etttfd»l4ttm unbdafeentlftttn 24 ^egelf^ort, 2)fr beutfdK - • * . • 8U
Cliches-Verzeichnis*, 136 $(5t)nor. ^vnfirtrn unh Xbcnlmcr ttt

^'etto und ^Vageue^. Japanischer ^crrn ^tedelbetn

Hnmor 285
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Autorenregister.

(IHt «ioB«klMim«rt» 2«lkl ttigi »n, wi« oft dmt K«me *af d«r •ngtceiMMn 8eit« Torkommt.)

Abd nl Kadir Muhammed 1.

Abnizzeif. Horzog der ä&4.

Aiiamo (s) 360.

AAkr
Ahn ;. 7. S. ». 10.

(if Ahiia 3.'k».

Alirrns 11.

AhxrunI 11.

Alexis. Wilil.aiam 907.
(Vfl. H&ruig.j

kVmi 12. a6. 87.
Altbans (S) 808. 809. d»<H.

AuaH 35.

.\rrDdtfl 13.

Ariitlt Iii.

Aabach

Aftboth i:i (ä) 11.

AschrrMin :i.'t4. 337.
.^«rans 14, 15.

Aising ifü.

Asta-BanitKa jr Cientneipw
15.

AnlM'l, H. 1'). IG.

-, K. 1.*).

Aijorliach IG. 17. 1«, lü.

Aalrecbt 20.

Av^UUMnant (a) !30.

Ajnl.T l.'ü». 1 tl. :V.t'2.

d^VzcgUo 21. '^'t. 'M.

Bacher 21.

Btirehot 21. 4:!.

Biihr, K 21.

. U. T2.

Bat'hiing

BaiUrti

Balbo 23. 3.'».

Halke l.o6. 157. mi.
Ballboru 23.

Bambi t gcr (4) 2a. ( -•)21.

Baer 312.

Baerenbatb
Bartsi h 24. (.•») 151. 102. i:»3.

157. 231. (sl 240. (;») 2S.-).

2H»;. 323. (-) 414. 425.
Bastian. A. 2t.

— , H. ( . 24. iA).

Baeth;;i II. :5. tl. 2'.. 432.

Bauiugürtiii r (2) 25.

Bayer* 25.

(Tgl. Tbentp, PriDirMin von

Beaeonatield 25. 26.

Bcauiuout 2G.

Bech i») 1Ö2. 2UÖ. 'Jini.

BerhRtein 152. 1(W). (2) 157.

i sn. 211. 401.

lU'ik 2;«H.

Uei'ker, .1. .\. 77.

—, J. K. 77.

Beer, Ad. 2G. ( i) im/^,:m.
— . At ii. (4) 2G.

Uthr 27,

Hfhrniaiiii 27.

Hditz 3.*i5.

BfllAT 27.

lU'biw 3S!».

iWh» 2^. 3*).

Beneiieii 2H. 45.

Bt'iitc v 227.

BtMirath ;iSM. 3HJ».

Bi'rliiig 2H. 2i».

Berii»-( k 5'^. .'>'..

Bernbt'im 3S,s.

Bcrnstfin 2*.». II.

Bersczio .'{'.•2.

Berthc-lnt ;!<i. JG.

lUindrubiilui 2. 30. .11

.

Bi« kell 5«. 227.

Biedermann V<\ Hs7,

Bii'nenuiiia G7. 4o3. 404.

Bilhing 3HH.

Biscboff :tH. .-,1». GU.

Blasrhke <;3.

Blaserna 4G. 51. G3.

Blan 4. B. G7.

Boccaccio 35. 07.

Bodemanii :i*<l>. 3ilü.

Boden^UMit 67. 68. 857.

Bohl von Kaber (^'1 121.

(^)122.12;i (8) 134>. U) 137.

(4) 13K. (t) la». 14».

Bubm üü.

Bühraert 47. 6».

Bokeiueycr Gl»,

bolboevener H) 213. 214.

Bollensrn 226.

B<.1/.« GH. 70. 71.

|{«trcbardt 71.

Hothmer (i| 2G4. 2G5.

Boettcher 71. 72.

Hottper 25. 2G. 3GH.

Boxl'erger 57. .5«. 2.'>0.

Boyle (i» 16«.

Hr:ui.b>s 117.

Brandl 117.

Braach 116. 263,

Bratranek U) 1^5. 1H6,

Braun, J. J. 72.

Brenu-r 7*2. 73. 74. 75. 76.

Brfs.slau 3HU.

Breypr 3»0,

hriiM knieier^l40. 141. 17».

Brinkmann 77.

Brockerlioff .SJIH. »19,

Brockhaiis.c l, m. F.(«)77.7H.

— , K. Arti. ( -•» 7S.

— , II. Kd. G7. 7s. Ml.

Hdnr. »en. (*) 7«. (s) 7».

. Ileinr. jnn. <x)71f. U)i^K
si. IHI.
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iirockhaus, Ht riii. 1H6. 167.
— . Max 436.

-,Kn(l.srM. TS. 7;t. 237.436.
— , Riul. juu. liki.

Bruch 31.

Brücke 4«. 54. Iii». 120.

Brückner (a) 387. 3b«,

Bragach SU. 337.
Bruhns 58. 59. B«).

Brauuliofer (3) 400.

Bfnns 316.

Brnnton li?0.

Bücher 244.

Bflcher 244. 245.

Buchhulz 120.

Bnehta 120. 121.

Bnnseii, ( hr. C. J. 123.

— , K. (2) 121.

Bürger 5»j. 121.

Burnoiif im. 337.

Bnrsian 386.

Busch, -\. 117.

— , W. u) 3i*0.

Caballero Feruau (i) 121.

(8>1S«.1S8. (»H86.f»H37.
(4) i:?^. (:) VV.K 11»).

(Vgl. B.ibl Ton F«b«i.)

( ahezas 37. 123.

tagtii 2r>i.

Caini 123.

Calinui 4. 5. H. 123. 124.

Csiiacrnii 121. 140.

Caiv.Tt ;m. :m.
C'ameron 124. 125.

Ctmde« 135. 142.

Canipoamnr 125. 140. Iii.

Campruilou 3i»2.

CMdoUe 53. 65. 195.
Cantartizfnp ii) 346. 847.
Cautü 35. 36. 126.

Canon (t) 1126.

tarlyle 126. 127.

Cariueu Svlva (2t 3^5.

Cairera 127. 3!»2.

Carriere 58. 59. «0 (?H27.
(.'>) 12S, ^T) 12H. (ii 130.

131. (n) 182. 133. («)264.

Caspari 133.

Cassel 138.

(astro 141. 142. 143.

C'avalli-MoliuelU 254.

Ctfehl Ant, 134.

r. 1.. vi\.

tervautcs 134. 135. 137. 139.

Chalmers 135.

Chipiez 299.

Christ 387.

( hwolsou 222.

Liaus 135.

Clauss 375.

Coelbo 136. 142. 160.
(Vgl. DinU.)

C'dlquhouu 143.

Confucin.^ ij) 144.

Conradi 144.

Cooke 45. 54. 145.
Cnrnet 2H7. 2fiS.

Cotta 5». 59. 60.

Cmtiss 58.

CU.SSV 316.

Czajkowski 3tf. 39. 41. 145.

146.

Ciynski 40. 41. 146.

»ach 146! 136.

Dahn 386.

Dauiicnberß 146.

Ihiuff (li 1 IT.

I>e ( aiiddile Ö2. 56. 125.

Delff 203.

Ihlit/.scb l'K). 312. 898.
Deiius 357. 359.

Derenbonrg 176.
Ih nssen v.) 149. (4) 150,

Dias 142. 159.

Diekmann 256.
Dieckmauu 117.
Diede 159.

Diederich 117.

Pii stel 31.

I»iostprwrp 160.

Dillüiaiiii 14. 31.

Piuiz 136. 142. 160.
t Vsrl. Coelho )

Dittmauu 117.

Dodel 160.

Dolim.' 1»;2. Ifvl

Doiiiur 160. (A) 161.

I»(>rpfeld 161. 162.385.886.
Draper 44. 54. 162.
Drossbach 162.

Dnffield 834. 337.

Du Mont, E. 13) 1H3.

Dumont. L. 46. 54. 163.

Düntzer .'>6. (2) 57. 164. 165.

(2) 23.5.

DOrer 164.

Ebers 299. 300.

Eckardt 164. 327.

Eekennaun (3) 164. 165.

Ldliuger 67.

Ejroüaz 139. 892.
Fi.lurt 12.

i:Iister 165.

Emin-Paseb« 165.
ErduiannsdArffer 308. 809.

Erler 3H0.

Krmaim 126. (2) 127. 290.

E>-!.fiiweiu 58. 59. 60. 61.

Erbe 176. 431.

Eutiii^r 58. 222.

Eye 58. 59. a». 61.

Falkeuhorst 168. {i\ 161«. 17a
(T«l. J«M«iliL>

Fainbri 170. 392.

Fariui 170.

Faveett 170.

Fechuer 390.

Feddersen 12) 126. 127.

Felkiu 165. 166.

Fergusson 171.

F<"^'i|tT 171.

l icbie 171. i4> 172.

Eick 50. 55. 172.

Fink 172.

Finstb {i) 293.

Fischart 154. 155. 173.

Fischer, A. 229. fiSO. I».
436.

F. 386.

K. 173.

Flathe 3UB. 310.

ndscher 35. 251. 271.

Florenz 433. 4:^6.

Fhlgel, F. A. 173. 174. IIb.

176.

J. ü. 173. 174. 175. 171
Forstenheim 3^
Forster 176.

Fortlage 177.

Foscolo 36. 177.

Frau^ois 177. (sl 423.

Frank 389.

Frankel, A. 2n. «78.
— , L. 117.

—, W. 68. 59. 60.

Fraiitz 14«;.

Fraueustadt 178. 340. 341
(4) 343. (&) 344. (») Slfii

Frceden 52. 55. 170. (S)22i
317. 354. 394.

Friedensburg :{09. 310.

Fritz 49. 53. 55. (t) 17».

FritzM-h«- ii1 ;'>!.

Friz/oiii (ji 21'.«.

Frohscbammor (2)1 78.^1)179.

Fu< )is l.-i. M. 179.

Funk (,41 179.

(i^belentz 180.

Gaedeke 890.

Galdos 139. 141. I8OI

Ganglbanr 291$. 314.

Garbe 4. 6. 18a
(iarval, B. Aus Al-Hnm *a.

180.

Gaster 180. IBl.
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<ilUü {ß) 31.

OassynsU 3». 41. 181.
Gaurit IIS 181.

Gebhardt (s) lüO.

Geerds 117.

Geffcken (2) :U6.
Gi lirt- (:.') :i7ri.

Grlit/ ISl.

(.irhardt 156. 157. 1S2.

üirlaiid äb. 59. 60. 61.

GersiÄcker Itö,
Gess 391.

Gever »k>7.

Oherardi del Tmu («> ^Wi.
31*2.

Giaco»» IÖ2. IKK M i'Jl.

Giebel f«) 1H8.

Gildemristor 359.
Gilder («) 1H3.

Gill (51 185.

Giiluian (2) .K).

(iiisa 232. 2:i{.

Gladstoiie ;Ui6.

Glinka (sl 1M4.

(infi»*t (a) isl.

(üiucihi 184.

Goedeke (s) 15.1. (1;) 154.

(3) 15Ö. (2) I.'h;. 173. 182.

252. 2Ö5. 277. 321. 323.
.127. 361. 3i»4. 415.

Golihrhmidt 201. 2<t2.

Güld*üjtr Ibü. IM.
Goltber lt> 1H4.

(»urecki i.-) 11. H.^
Goetlie (3) IN*). 1^6.

<i<»ttfried von Strasslmrp
152. (s) ls6. 1H7.

Gotlschall 67. (M 1H7. (7) ISh.

(:.) IHI». (.'.) .-im f. 402.

Goetxe 154i. 157. ^121.

Goeze 52. 55. 125.

Go7./i IX!«. ;{!»2.

Gracian IM». HK».

Granella (.0 l!H).

(VgL l'«iigeriui4uu.t

Granirier IIK). 191.
(tränt t) l'.»l.

Graser 191. {i) li»2. (») 1H3.

(4) IM. («) 1!«. «Hi.

Gro^maun 1 '.>. '.VJfi.

Graveiireutb 2.^4. 2>^"».

Gregonivins (3) I'Mi, (m 1«»7.

(Ti ll»H. {n) i'i;». •_»»;•_'.

Griu)melsliiiM>«Mi (i) l.V».

(5) l.')4;. |.'.7. r.»!». (j) 2*M».

<irisel»arh -««.

(irodilei k (*) 27H.

f{ro88 117.

(irote (1>2(W>.

Gnithe (ä)

(irube 3?<».

Gnieber 2<4.

Orttabatun (2) 2oi.

Grünwald (2) .''>•;.;.

Grttuwedel (2) 21 U. 2<>2.

Grvphiiis IMl 157. 2()2.

Guevara 141. 142. 14.3.

Günther 155. 157. 2<»2.

Gwiuuer (a) 2(>2.

Habler (t) :m. 3iNi.

Hafen 351».

Hak. M 2H4.

Hamautt 'JüKi.

Hamm 58. 5H. «SA.

tlammer (4) ->(>3. («} 2l>4.

Uarbou 232. 2.{.3.

Hardenberg .56. 57. 21»4.
(Vgl. Novklia.)

HarduMg 142. ,323.

Naring .UK3. .307.

H;utt. Ider (2» 31K).

liarug 5iS. 5!». <;i.

Htitlaab 1<k>. l<;r>.

Hartmann, M. 5. r.. 2«»5.

— , il. 4iS. 51. .>4. (2) 2*».'>.

Hartmann von Aue (s) 15^.
1"

; -iv",

liartz-eubiiscb 13b. 141.2lKi.

Hase 206.

Ilanpt 3<.Ni.

Hausratli 31. 2i)i.

Hedin Üi>7. jNW. ä(K». 2 in.

211.

Heide 3!»<».

lieint ke 25s. (3) 25'.«. U«) 2iH>.

1 irjiii'iniitiii »»7.

Ileiiiersdorff 120.

Ileinrirli .hiliiis vou iw.iuu-

si )i\\ I iij 1.54. 1.55. 21 1.

Ileinriib von Kreilierg 157.
15h. 211.

lleinsinsän.(«)212. {tMlH.
214.

lleiu/.e 3M>.

Hellgrt^we 273.

Henk»' .Wt"..

Henue-Aw-Hhvn 2i4.

Herold iU.
'

Herrniann. \ KH. 141. 144.
— . K.

Hertel ( .1 211.

Il« rt>»ltt (si 215.

lliTwr^rh .'l.'tT. iJ5U.

lU•u^^<^ 21"».

Hevn 5^. :>:». t'^i.

Hevs, . I'. .W. .i5J».

- . Tb. 32.

Hifi 5H. 215.

Htr^ib 1.

Hitzig, K. 31. 32.

—, J. E. 803. 807.

Hobbes 216.

Uoffmann, F. 3^>H.

— , G. 3. 6. 216.

HoYmann (2) .l.5«i. 360.

Holland (2) 216.

Holt/mann, Ad. 216.

— . H. .1. 31. 32. 217.

- M. (-S 1
1''. n:.

Hummel 4- »2. 434>.

Horawitz 388. 38».
Horn 217.

Uorowita 217.

Horvatb («) 171.

Hovns 217.

HuWr, A. aiN).

—, J. :m.
Habner, J. 217.
— . .1. A., Graf {i) 21H.

Huffer 3.sn.

Hu^'.l 117. 11!».

Hultzsch 3. 6. 21H.

Humboldt 76. (2) 2 1h. (3)21».

Hutb 222.

Hniley 4». 58. 5:>. 21».

Ihn .fn'is 220.

ütiaiiim 271.

Inamu-Sternegg ^»H«;.

laia 140. 141. 22.^

Jacob 22'.». 2;«>.

.Tanibi 2. 6. Ml 31.

.Tabn 220.

.lanitscbek (2) 220.

.leannaraki 2.'li*.

.lean Tnnl .57. 5s. 220.
(V^l KKhtrr. .1. t>.|

Jejibsun {-) 221.

JeKsen 31 1.

Jev(.iis 4.». .'i4. 222.

Jezewhki 16H. (a> 16». 170.
<VkI Fklk«utfrtt )

.lobauMn 2sl. 2.S4.

JohanaKon (f)37. 123.

.lohn-Htoti 22.3. (2) 224.

Joly 41». .M. 221.

Jordan 52. 55. 21».

Jiiiieiib U» 225.

Juuck (2^ 225.

JauK
Jitaii 8Hii.

Kaichberg 12.

Kalidasa H) tM.
Kaltacbmidt (3)227. (5)22H.

22».
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Kamu'giesscr UT. 148.

Karabacek (:>) 22'.».

K;ii>-trii i^} '.h't'2.

K.t--l>rnwitz 41. 1^5.

K;iiit/Mh 4.W. 43*5.

haveu 417. (2) 41S.

Kawelin («) 230.

KaystMling (2) -231. 263.

Keim Iii. 32.

Kelehner 56. 57.m
K l! (s) 3%.
Kl Her, A. (t) 231.
— , L. S89.

Kellner (*) 231.

Keltie 372. 373.

Kern 432. 436.

Kessler 332.
Kiesow 117.

Kiügbley (3) 232. lia.».

Kiri-hmann 21«).

Kii ( listHtter 2;W.

kisi ner (s) 212. 214. 233. 234.

Klau 4Si, 436.
Klein 171.

Kleiupaal (d) 234.

Kleiuschmidt 300.m 38!l.

Kleist (ü) 57. 234.

Klopstock 56. 57. («) 335.

Klüpfel (-'»

Knauer 25h. (s) 25U. 2üO.

Kneucker (e) 235.

Knortz (s) 25«».

Köcher 31H).

K(»hn 1. *K 23.").

Koldewev 2*«1. 2«»3.

König (.M 23»j. («) 237.

Körner 237.

Kortnm 57. 237.

Koser
Kozubowski 3V. 41. 238.

Krftnzlin (>> 317.
Kr.isin<ki 2.'**^.

Krause, G. A. 271. (x) 272.

—, K. V. F. (t) 238.

Krehl 1. <->. 158. 428. 436.

Krebs 3!il.

Kremer 238.

Kremnitz (2) 4(^1.

Kretsolunann (ä)231>,

Krt'tschiner 32«;.

Krieger 231*. n') l.>7.

Krupski 40. 41. 312.
(Vgl. vnrk.)

Krylof 240.

KukUt 'MV:K 310. 3S7. 3S'.».

Kuhn 4iK>. U) 431. 434;.

Kunz 240. 241.

Laban (xl 241.

Lambel 152. 153. 168.
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Lamprecbt 388.

Lanifor 241. 242.

Landsberg (2) 242.

Lange fxS. .V.». 61. 242. 24a
Langenberg 160.

Lardelli (2) 243.

Lasker (3) 243.

Lassalle 243. (5) 214.
Lanreiitins 116. 117.

Lauser (2) 244.

Laveleye 244. 245.

I^awrenci' (j) 24.').

Lebzelteru (2) 134.

Le Conte 50. 55. 245.
LeitSchub (21 164.

Leixuer (ß) 245.

Lencastre 24.5. 246.

Letw (s) 246.

Leopard i 35. 247.

Lernjolieii {^i 247. 24n. 2 Ii».

(Vgl. Morelli.)

Lesage 13ü. 141. 241».

Leskien 45. 54. 1 16. 167. 41U.

Lessiiig 57. 5b. 250.

Lenmann 3. 4. 6. (t) 250.

Levin 20. m.
hery (t) 251.
Lewfs (2) 251.

Lidforas 140. 142. 225.

Liebicli 6. 6. 251.

Liebreich (2) 120.

Liechtenstein 157. 15tf. 401.

402.

Ulia 70. 71.

I.iüpncrnii 'Asty, (s) 3«7;

Liiiiiemau (i) 25i3.

LiDditer 217.
LippmajHi 1^2. 163.

Lipsius 31. 32.

Liptay 252.

Lloyd 252.

Lobedanz (i) 226. 252.

LoceUa 12. (s) 36. 177. 294.
:VM. 31)2.

Lockyer 47. 54. 253.

Lommel 43. 53. 258.

Lossen 3.S6. 3*<7.

Luib 2. 6. 176. 428. 430.

Lothhok 159. 160.

Lowe (21 240.

Lowenteld (2) 389.

Lullbock 50. 53. 55. (2) 253.

Lubojatzky (2) 126.
(Vgl. i'ariou.)

Ludwig Will, von Frank-
reich 3s."».

Liidwfe .\niadeti8, Herxog
der Aiiruzzen (*\ 254.

Ludwig Salvator, Krzheraog
Voll «Österreich 297.

Lütgen 2<>4. U) 255.

Luther 154. 155. 255.

Lüttke (2j 255.

Luys 46. 54. 256.

Marli (.-.) 51. .V). ( ;i 2S6.

Mabaffv 334. 337.

Mabler (2) 427.

Mahrenlioltx 391.

Maier 219. 331.

3tlaiti«cb (4) 233.

Hakan (*) 359. 360.

Malczewski 257.

Maugold 31. 32.

MansiUa 140. 141. 257.

Maustein (-) 25".

Manzoui 35. 36. 258.

Harion 50. 55. 32a
llarmo! 137. 141. '25h.

Marqnardsen (t) 44. 5i
(2) 364.

Marshall 5.'{. Ö6. 258.

MaittMis 310.

Martin i'auliu it) 2. 6. [iyix.

Hartia, Pb. L. ^(4)259.
2<;o.

Matthissou Ö6. 57. 260.

Mmidsley 44, 53. 261.

ManrenbrtH her 261. is)ifS.

389. «r» im.
Meding (4) 261.

Meiiihof 5. 6. 261.

Meisner 76.

Melde 50. 55. 262.

Meli, (J. (3) 262.
— G. 262.

Mendelssehn (s) 263i

Mendbeim 117.

Meiael 389.

Merx 4. )*> u 263.

Mever, H. 47. 54. 263.

— M. W. (8)263.
—, G. H. von 48. 55. »L
Mevr 1.^)264. (0 265.

Micbaeli8,H.(2)265.

(9) 267. (3) 268. (t)m
—

. K. W. (-1 12. \¥>.

Mickie*iat38.3a, 41.C»)2«19.

(2) 270.

Middendorf (*) 270. (t) 271.

Milchhoefer (2) 271.

Mirza Mobamroed Ibrafaia

971.
Miiocofrrjeschnvj (fl) 272.

Muhkv {2) 272."

Monasterios 37. 300.

Morelli («) 247. 24<i. 24».

(Vgl. l^ermolieft)

Morgan 272. 273.

Mor^rt'ii (-•) 273.

Morselli 49. 55. 273.

Morwits 27a (s)874.m
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Moser (X) 275.

MttUer, Ad. 76.

-
, Aug. (2) 17«. (*)481.

Ferd. 5J75. 276.

-, Fr. A. L. H. 276.

Fr. M. (4) 16«.

-
, Haas (s) 428. 424.

—^ J. 58. 6;». (2) 60.

Utx (j) 276.

—, W. (2) 3tJ7.—Mylin» 273,
- yon Königsirinter 276.

(2) 277.

Muruer 154. 156. 277.

Stchtfgal 277. (t) 278.

Nansen 278. 27«». 2W». (2)2S1.

(2) 2»2. (2) 28;;. (8) 2K4.

Nestle (») m».^. fs) 3!»4.

NettPlberk 2^4.

Nettelbladt (2) 284.

Netto (i) 285.

Nciikirch 117,

Nicolai 286.

Niemann 387.

Niemeyer (2) 28»;.

Nightingale (s) 2HB.

Nippold 387.

Nitschraann (2) 297.

Noack (i) 286.

Noback (t)2S7.

Noel (2) 287.

Nogiieira 287. 2H8.

Noire (8) 288.

Noeldechen 381».

Nöldekc ai. 32.

Neiden 117.

NoonU'ii .i>^s.

Nordahl 281. 284.

Nordendahl 37. 123.

Nordenskiöld (2) 288. 289.

(2) 2!K). h) 291.

Nostitz 2!»;j. 2;»4.

Novalis 5»;. r)7. 2!»4.

fVgl. Har<lenb«rK-)

Nunez [2) 37. 2V»4. (2)21»:).

übcrländcr 22. 23.

Oh^' ms. 51». (2) ßO.

Okasaki (2) 2t»5.

Oncken 388. (1) 38*», 391.

Opperinann (2) 2!>.'>.

Oppert 2W5. 21>6.

Oertel 296.
Ofstprley 14«. 156. 1.57.

Oswald (a) 296.

Otto 117.

Pallain (2)385.

Panzer 389.

Tarkiaüou (2) 297.

PasBow (>) 170.

raiifl«'!- 21)7. (2)208.

l'auli (s) 3UÖ. 3(>9.

Pan1it«chke fs) 2fl8.

Pech 117. .'M-i. :'.s7.

fecht 18) lö<». 2jO. (£) 3:>9.

Pee« 298. 299.

I'ellic o h) 299.

Ferrot (2) 2i»i».

Pciitalozzi (3) 37. (2)

Peters, K. (21 m).
— , K. F. 45. 54. äkM.

Petersen 117.

Petrarca 36. 37. 3«M>. 301.

Pettigrew 44, ')'.). MM.
Pfeiffer, F. (2)151. I.kI. 414.

L. G. K. (2) .301,

PflnKk-IlarttuMg :m.
rhilippi, Friedrich (2) 176.

—, Friedrich 302. ..o.;.

— . R. A. 301. (9) 302. :m.
Philippson (2) ;^08, (2) 3()i».

Pichler 241.

pietsch (2) :m.
Piet.schniann 2W. 3(KK

Pischel m. I.V.». 229.

Pischon (2)

Plaenckiar (a) 144.

Pomponius Gauricus 181.

Poplinski 310.

Postolaccas 334. 337.

Povo 141. 142. 14.3.

Präetorius l.-.s. 159.432,436,
Pritzel (8) 311.

Prokesch-Osten (2)311,

Prfilss 58. .51». «U). 61.

Prutz (2):K)8. (2)3(K>. (2)311.

386. 387. 389. 390.

Purk 40. 41. 312.
(Vgl. Kjru|)BU.)

Pypin 312. (s) 313.

<|natrefageB 47. 54. 313.

Badde 313. fs) 314.

Hamberg l^»).

RangaM (t) 333. 336.

H.it/rl 1<vr>, 166. (3) 314.

Katzcubofcr (»>) 315.

Räumer 315. 316. 386. 3H8.

ßcdslob 421». 436.

Rebsener (t) 317.

Reiche 117.

Keicheubach (a) 317.

Retssmann 308. 310.

Rellstnh 31S.

Kenan (s) 318.

Reumont 387.

Renn 31. 82.

Rov 258. (2) 25;». (2) 26(t.

liibbcutrop 318. 319.

Richter, F, T. (t) 296.

. II. M. 387.

—, J. P. 57. 5H. 220.
(V«L J«ui PmI.)

Riehl 386. 3^8.

Kiel (4) 319.

Riemer (s) 820.

Riesenthal (2) 221.
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